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Προς τα αξιότιμα Μέλη του ΔΣ
Κοιν.: Επιστημονική Επιτροπή, Μέλη του ΚΕΡΙΕ
 
Με τις καλύτερες ευχές για ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ, παρακαλώ ενημερωθείτε για τα αποτελέσματα πρόσφατης επίσκεψής μας στην Κριμαία και Οδησσό.
Επίσης , σας αναφέρω ότι (στο διάστημα μετά την συγγραφή του συνημμένου) επικοινώνησε μαζί μας αρμόδιος αξιωματικός του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Αμύνης (ΓΕΕΘΑ) και κατ' εντολή του Αρχηγού Ναυάρχου κ. Π. Χυνοφώτη, μας ζήτησε πληροφορίες σχετικά με τη δυνατότητα μας να συνδράμομε στην εγκατάσταση αγάλματος του Λ. Κατσώνη στη Σεβαστούπολη. Μου εδηλώθη ότι είναι πρόταση του Πρέσβη μας στην Ουκρανία. Ερευνάται αν το γεγονός αυτό είναι το ίδιο με την πρόταση του Γενικού Προξένου, όπως εκθέτομε στο συνημμένο.
Έχω μιλήσει με τον καθηγητή του ΕΜΠ κ. Γ. Καλακαλά, γνωστό και καταξιωμένο γλύπτη, που έχει τοποθετήσει έργα του και στη Σχολή Ευελπίδων, και είμαι σε επαφή και με το ΓΕΕΘΑ και τον Γενικό Πρόξενο για τις πιο πέρα ενέργειες. Θα σας ενημερώσω σχετικά με νεώτερο.
Εκτιμάται ότι η αίτηση συνδρομής του ΚΕΡΙΕ σε αυτή την αποστολή θα δώσει την ανάλογη δυνατότητα  προβολής του έργου του!
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