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   Το Σάββατο 30 Σεπτεμβρίου 2006 στο Μπελλώνειο Πολιτιστικό Κέντρο της Σαντορίνης, στα Φηρά, με την οργάνωση και το συντονισμό του εκδότου των «Θηραϊκών Νέων» και ταμία του Κ.Ε.Ρ.Ι.Ε. κ. Εμμ. Λιγνού,  το Κ.Ε.Ρ.Ι.Ε. πραγματοποίησε διεθνή επιστημονική Ημερίδα με θέμα: 
                  Ρώσοι Διπλωμάτες στο Αρχιπέλαγος το 18ο Αιώνα.   

   Η εκδήλωση έγινε με την υποστήριξη του ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ (ΚΕΠ) Μόσχας και του ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ (ΙΕΕ) Ρωσίας. 

   Την έναρξη της Ημερίδας κήρυξε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Θήρας κ. Ι. Αργυρός, που εκπροσωπούσε τον απουσιάζοντα Δήμαρχο Θήρας κ. Αγγελο Ρούσσο και προλόγισε ο Πρόεδρος του Κ.Ε.Ρ.Ι.Ε. καθηγητής κ. Α. Κονταράτος. Μετά από εισηγητική ομιλία του Αντιπροέδρου του Κ.Ε.Ρ.Ι.Ε. και Προέδρου του Ι.Ε.Ε. κ. Ι. Νικολόπουλου, ο οποίος ανέγνωσε και χαιρετισμό του Κ.Ε.Π 

(Διευθύντριας Δρ. Θ. Γιαννίτση), οι βασικοί ομιλητές παρουσίασαν τα αντικείμενα της Ημερίδας όπως πιο κάτω:

1) Καθηγητής Grigori Arsh :Τα νησιά του Αρχιπελάγους και ιδιαίτερα η 
     Σαντορίνη  σύμφωνα με τις εκθέσεις των Ρώσων προξένων την εποχή της 
     Αικατερίνης της Μεγάλης. 
2) Δρ. Κυριάκος Παπουλίδης : Η ρωσική παρουσία στην Ανατολική Μεσόγειο 
     και  το καθεστώς της διπλωματικής προστασίας κατά το 18ο αιώνα.
3) Η καθηγήτρια Olga Sokolovskaya: Ρώσοι στρατιωτικοί σε ρόλο διπλωμάτη στο Αρχιπέλαγος στο τέλος του 18ου αιώνα (την ομιλία της ανέγνωσε ο υποψήφιος Διδάκτωρ κ. Γιάννης Καρράς, επειδή η ομιλήτρια απουσίασε αιφνιδίως για λόγους υγείας).
  Ακολούθησε συζήτηση με συντονιστή τον Πρόεδρο του Κ.Ε.Ρ.Ι.Ε. καθηγητή κ. Κονταράτο και η Ημερίδα έκλεισε με τα συμπεράσματα, που διατύπωσε ο Γενικός Γραμματέας του Κ.Ε.Ρ.Ι.Ε. κ. Π. Στάμου. Η Ημερίδα είχε  ευρύτερο επιστημονικό και οικονομικό τοπικό ενδιαφέρον, δεδομένου ότι προέκυψε πρόταση να αναλάβουν Σαντορινιοί μεταπτυχιακοί φοιτητές την έρευνα σχετικά με τις εξαγωγές οίνου προς τη Ρωσία (το 18ο αι. και μετά), και για την ιστορική κατάταξη και καταγραφή των ιερών σκευών και εικόνων που Σαντορινιοί έμποροι δώρισαν στις εκκλησίες του νησιού από το εμπόριο που ανέπτυξαν (από τον 18ο και μετά αι.) με τους Ρώσους.
  Κατά τη συζήτηση πολύτιμη συμβολή είχαν ο Έπαρχος κ. Χρύσανθος Ρούσσος, ο Αρχιμανδρίτης π. Χριστοφόρος (οινολόγος, που επεσήμανε την συμβολή της Ημερίδας και των Ρωσικών Αρχείων στην κατοχύρωση διεθνώς του τοπικού οίνου Βινσάντο), ο ομ. Καθηγητής κ. Ν. Βερνίκος (ως συμβολή στο έργο του Κ.Ε.Ρ.Ι.Ε. κατέθεσε Ολλανδικά Αρχεία – B.J. Slot –για τον 18ο αι. και τη δράση του Λ. Κατσώνη), η πρώην Αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου Αιγαίου κ. Σ. Δασκαλοπούλου κ.ά.
  Στην Ημερίδα παρέστησαν μεταξύ των άλλων συνέδρων και κάλυψαν στα αντίστοιχα Μέσα οι κ. Β. Καρύδης (Διευθυντής του Ελληνικού Ρ/Φ του Λονδίνου), κα. Α. Μιρόνοβα (Ρωσόφωνη εφημερίδα ‘ΟΜΟΝΟΙΑ’ των Βαλκανίων, που εκδίδεται στην Αθήνα). Επίσης παρέστησαν ο Πρόεδρος της Κοινότητας Οίας και Θηρασιάς κ. Γ. Χάλαρης, η Διευθύντρια του Ιδρύματος ‘Μακ Άρθουρ’ της Ρωσίας κα. T. Sdanova, η κα. Γ. Σκβόρτσοβα του Ιδρύματος Σλαβικών και Βαλκανικών Σπουδών της Μόσχας και πλήθος παρατηρητών, επισκεπτών της νήσου και της τοπικής κοινότητας.
   Το Κ.Ε.Ρ.Ι.Ε. ιδρύθηκε το 2005 ως μη κερδοσκοπικό πνευματικό σωματείο και σκοπός του είναι να είναι ένας φορέας στην Ελλάδα, που σε συνεργασία, και όχι ανταγωνιστικά, με τους υπάρχοντες φορείς ιδίας φύσεως (ΑΕΙ, ΤΕΙ, Ιδρύματα κ.ά.) θα συντονίζει, θα υποστηρίζει και θα διεξάγει έρευνα σε θέματα δράσης και ιστορίας του Ελληνισμού στη Ρωσία.     

   Στα πλαίσια των σκοπών του Κ.Ε.Ρ.Ι.Ε., πριν και μετά την Ημερίδα έγιναν γόνιμες επιστημονικές συζητήσεις μεταξύ των συνέδρων και τα μέλη του έλαβαν ενδιαφέρουσες προτάσεις για περεταίρω ανάπτυξη και έρευνα σε σχετικά θέματα.
Οι ομιλίες της Ημερίδας θα κυκλοφορήσουν σε τόμο υπό μορφή Πρακτικών.
   Η Ημερίδα έκλεισε με επίσημο δείπνο που παρέθεσε ο Δήμος Θήρας.

   Την πραγματοποίηση της Ημερίδας υποστήριξαν οι ακόλουθοι χορηγοί:
· Δήμος Θήρας/Δ.Ε.Πο.Τ.Α.Θ., Κοινότητα Οίας

· Ηλιότοπος Συνέδρια, Ε.Σ.Θ.Π. – Santo Wines
· Ένωση Λεμβούχων Θήρας, Ξενοδοχείο-Τουριστικό Γραφείο ‘Pelican’,
· Ν. Νομικός-Βιβλιοπωλείο Φηρά, Χρ. Ρούσσος-ONE Rent a Car,
· Ι. Αργυρός-Ξενοδοχείο ‘Σαντορίνη’, Εστιατόρια ‘Κάπταιν Λοίζος’, ΜΑΡΙΩ,  
Hook Bar – Ζ&Α. Δανέζης,
· Ν&Φ Δαμίγου, Εμμ. Λιγνός, Π. Στάμου, Χρ. Καραβίας, Σ. Κίτσου, Μ. 
      Κουτσογιαννοπούλου-Συρίγου, Στ. Παπανδρεόπουλος.
