ПРИВЕТСТВИЕ ТЕОДОРЫ НА КОНЦЕРТЕ
 


Дорогие друзья,

 

Очень рады приветствовать Вас на нашем сегодняшнем знакомстве с Грецией, путешествии по Греции, путешествии художественном, гастрономическом и, наконец, музыкальном, - на этом комплексном мероприятии, выставке работ греческих художников Москвы, дегустации греческой кухни и музыкальном повествовании о Греции, знакомство с музыкальной традицией страны  с ведущими композиторами и авторами 20-го века и вплоть до наших дней с уникальным исполнителем Яннисом Коцирасом.

 

Прежде чем, как ему дать микрофон и погрузиться в музыку современной Эллады, хотелось бы публично назвать имена некоторых людей (буквально 3-4 человека), которые поверили в этот проект, и без содействия и взаимодействия которых этот вечер не состоялся бы.

 
 
Σεβασμιότατε πατέρα Αθανάσιε, Εξοχότατε Πρέσβυ της Ελλάδος στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Σπινέλλη, εξοχότατοι κύριοι πρέσβεις, αξιότιμε κ. Γενικέ Πρόξενε, αξιότιμε κ. πρόεδρε του Συλλόγου Ελλήνων Μόσχας, αξιότιμοι εκπρόσωποι της ομογένειας, αξιότιμοι κύριοι καθηγητές των ελληνικών σπουδών, Έλληνες και Φιλέλληνες, αγαπητοί φίλοι,
 

Είναι μεγάλη χαρά για όλους μας σήμερα να σας καλωσορίζουμε στην αποψινή βραδυά, σε αυτή την περιήγηση ανά την Ελλάδα, περιήγηση καλλιτεχνική, γαστρονομική και μουσική με τον εξαιρετικό Γιάννη Κότσιρα. Πριν, ωστόσο, δώσουμε το μικρόφωνο σε αυτόν τον μοναδικό καλλιτέχνη, που θα ερμηνεύσει κομμάτια από την πεμπτουσία της ελληνικής μουσικής τραγουδοποιίας του 20ου αι. βασισμένα σε έργα αντιπροσωπευτικών συνθετών και λογοτεχνών της Χώρας μας, θα επιθυμούσα να αναφερθώ σε ορισμένους ανθρώπους, οι οποίοι πίστεψαν σε αυτή την προσπάθεια, σε αυτή την ιδέα, χωρίς τη σύμπραξη των οποίων η αποψινή βραδυά δεν θα μπορούσε να πραγματοποιηθεί. 
 
Πρώτα απ΄όλους θα ήθελα να ευχαριστήσω τον αντιπρόεδρο της τράπεζας YUNIASTRUM, που εντάσσεται στον όμιλο εταιρειών της Τράπεζας Κύπρου, ο οποίος από την αρχή πίστεψε σε αυτή την εκδήλωση, τη στήριξε και θα επιθυμούσα να τον καλέσω στη σκηνή να απευθύνει έναν χαιρετισμό ………. αλλά και να του προσφέρω το έμβλημα του κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού όπως το φιλοτέχνησε η καλλιτέχνης κα Σβετλάνα Πρόνινα.   
 

В первую очередь – это Михалис Эргатудис, вице-президент Юниаструм-Банка, который входит в группу компаний Банка Кипра, человек, который давно поверил в этот проект, когда я поделилась с ним этой идеей и которого я очень прошу подняться на эту сцену и поприветствовать наше мероприятие …….. а я со своей стороны хотела бы вручить ему статуэтку с символикой Греческого культурного центра, автором которой является художник Светлана Пронина (показать ее). 

 

Но всего этого не было бы если бы 6 лет назад три приятеля, три московских грека не приступили бы к созданию Греческого культурного центра, главным инициатором среди которых (хоть он скромничает и не признается в этом) это Андрей Илиопуло, президент компании НОВАРД (до недавнего времени ЭКОНИКА), председатель правления Греческого культурного центра, человек, который постоянно вместе с нами, живет нашей жизнью и последовательно поддерживает Греческий культурный центр на протяжении всего этого времени. Андрей, спасибо Вам за поддержку и за доверие. Здесь также хотелось бы назвать имена генерального директора и коммерческого директора компании «ПРОТОС» Федора Карафулиди и Константина Кивриди, которые все эти годы тоже последовательно поддерживают деятельность и работу нашего центра (к сожалению, сегодня их нет в Москве). 

 

Нашей сегодняшней выставкой мы фактически повторяем выставку 2-летней давности, но на этот раз, выпуская еще и каталог. Тогда, два года назад, мы провели открытие нашей тогдашней выставки буквально два дня после того, как мы были вынуждены покинуть наш тогдашний офис и временно оставаться без помещения. Но, к счастью, через некоторое время хорошие люди помогли (не имей 100 рублей, а имей сто друзей), спасибо огромное заслуженному артисту России Эвклиду Кюрдзидису за его содействие, а также спасибо большое Президенту и Генеральному Директору компании "ПАТЕК ГРЕП" Виктору Георгиевичу Гюрджиеву и Дмитрию Георгиевичу Георгиади за поддержку, за предоставление помещения, в котором наш Центр очень комфортно функционирует.

 

И наконец-то, всего этого не было бы  возможным, если бы наш сегодняшний проект не поддержал председатель правления компании «Евроцемент», стратегического, кстати, партнера Дома музыки, Филарет Ильич Гальчев, человек с широтой взгляда и подхода, с подключением которого в греческий микрокосмос российской столицы, работа и размах нашей деятельности может быть выведена на совершенно другой уровень. Cпасибо ему большое, а также спасибо и за поддержку буквально за несколько дней до проведения концерта, когда, из-за объявленной круглосуточной забастовки греческих авиадиспетчеров в день прилета греческой делегации, нам пришлось принимать срочные решения для выхода из ситуации. 

 

Дорогие друзья,

 

В 1814 году три приятеля, три греческих купца, три представителя греческой диаспоры, проживавших за пределами этнической греческой территории, создали в Одессе тайное общество «Филики этерия», взявшее на себя дело подготовки к вооруженному восстанию в целях свержения османского владычества. К этому движению скоро примкнулось множество единомышленников, а руководство самого общества, его создатели, через некоторое время доверили руководство организации более крупной фигуре, Александру Ипсиланти. И буквально через несколько лет их мечта, мечта всех греков, увенчалась успехом, стала действительностью и в 1830 году Греция обрела свою независимость, а имена всех этих героев навсегда вошли в историю эллинизма.  
 
 
 
Αγαπητοί φίλοι,
Το 1814 τρεις φίλοι, τρεις Έλληνες της διασποράς ίδρυσαν στην Οδησσό τη Φιλική Εταιρεία και έθεσαν ευγενικούς και φιλόδοξους στόχους αποτίναξης του οθωμανικού ζυγού, αποτίναξης της σκλαβιάς. Σε λίγα χρόνια τα ηνία της οργάνωσης ανέλαβε ένας άλλος πατριώτης, μια μορφή μεγαλύτερης εμβέλειας και βεληνεκούς, ο Αλέξανδρος Υψηλάντης και λίγο αργότερα το όνειρο όλων των Ελλήνων γινόταν πραγματικότητα και απέκτησαν εθνικό κράτος, ενώ τα ονόματα όλων αυτών των πατριωτών εκόσμησαν για πάντα τις πλέον λαμπρές σελίδες της ιστορίας του Ελληνισμού.  
 
Σήμερα, σε μία εποχή κρίσης που περνάει η πατρίδα μας, κρίσης περισσότερο αξιών, ηθικής και πνευματικής και όχι μόνο οικονομικής,  εσείς, η ελληνική ομογένεια της Μόσχας, κατορθώσατε το ακατόρθωτο, αποτελείτε μοναδικό παράδειγμα ενότητας γύρω από ευγενικές ιδέες συσπείρωσης της ομογένειας, του ελληνισμού, των Ελλήνων και Φιλελλήνων της ρωσικής πρωτεύουσας, δημιουργήσατε έναν λειτουργικό μηχανισμό, το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού, και μας χαρίσατε τη σημερινή γιορτή.  
 
Сегодня, когда наша историческая родина переживает глубокий не настолько финансовый, сколько моральный и духовный кризис, Вы греческая диаспора России, сделали невозможное, Вы являетесь уникальным образцом единения и сплочения во имя общего блага, во имя общего дела. Вы, буквально несколько человек, объединяясь вокруг общей идеи сплочения своих соплеменников, эллинов и филэллинов, сделали работающую, активную организацию, Вы подарили нам этот сегодняшний праздник. 
 
Спасибо Вам, а также спасибо всем нашим художникам, всем меценатам этого вечера, поставщикам греческих продуктов, коллегам из 4-го департамента Греции и Кипра МИД РФ, послу России в Афинах и дип. Сотрудникам посольства и консульства, всем Вам кто сегодня пришли в этот зал.
 
А сейчас, Яннис Коцирас.
 
 
 
