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Εδώ Πολυτεχνείο 2007.

Κάθε χρόνο όλα τα σχολεία, όλων των βαθμίδων, δημόσια καί ιδιωτικά της χώρας μας, γιορτάζουν μαζί με τον ελληνικό λαό καί την επίσημη πολιτεία, την επέτειο ενός άλλου «ΟΧΙ». Το «όχι» στο νέο εσωτερικό φασισμό, αυτόν των δικτατόρων της 21 Απριλίου του 1967. 

Η πατρίδα μας η Ελλάδα υπήρξε ανέκαθεν το πρότυπο της δημοκρατίας, καί η αρχαία ελληνική δημοκρατία το πρότυπο της διακυβέρνησης των κρατών, από την αρχαιότητα μέχρι καί σήμερα. Έτσι ο χρυσός αιώνας του Περικλή (5 π.χ. αιώνας) μας κληροδότησε τα αθάνατα έργα του πνεύματος και τα ανεπανάληπτα αριστουργήματα της τέχνης, γιατί άνθισε μέσα σ`ένα περιβάλλον ιδανικής Δημοκρατίας. 
Η Δημοκρατία έχει ουσιαστικά αποδειχθεί ότι είναι και παραμένει το καλύτερο σύστημα διακυβέρνησης μιας χώρας, διότι ισχύει η γνώμη και η θέληση των πολλών και εξασφαλίζεται η ελευθερία λόγου, η διακίνηση ιδεών, η πολυφωνία στα διάφορα κέντρα αποφάσεων και όλες εκείνες οι προυποθέσεις για ομαλή λειτουργία του πολιτεύματος καί της κοινωνικής ανάπτυξης, χωρίς περιοριστικά μέτρα σ` ό,τι αφορά τα δικαιώματα του κάθε πολίτη. 
Μια εντελώς αντίθετη μορφή πολιτέυματος, καί μάλιστα θα έλεγα η χειρότερη όλων, είναι η δικτατορία. Ο δικτάτορας, ή οι δικτάτορες, κυβερνούν με το έτσι θέλω, με το εγώ αποφασίζω καί διατάσσω, χωρίς να δίνουν το λόγο των πράξεων καί των αποφάσεών τους στο λαό. Παραδείγματα δικτατοριών ανά τον κόσμο γνωρίζετε πολλά, όπως γνωρίζετε επίσης καί το τί κατάληξη είχε το τέλος της κάθε δικτατορίας για μία χώρα. 
Μια τέτοια δικτατορία ήταν και αυτή που ήρθε στα ελληνικά πράγματα στις 21 Απριλίου του 1967, καί ήταν η ονομαζόμενη «Χούντα των συνταγματαρχών» δηλαδή του Παπαδόπουλου, Ιωαννίδη και Πατακού, ύστερα από στρατιωτικό πραξικόπημα που οργάνωσαν καί έκαναν οι ίδιοι με την συμβολή και της CIA καί που είχε ως αποτέλεσμα την κατάργηση της Δημοκρατίας, την αναστολή του συντάγματος, τη διάλυση των κομμάτων καί της εκλεγμένης βουλής καί την εγκαθίδρηση ενός  στυγνού φασιστικού καθεστώτος.
Η ελεύθερη ραδιοφωνία και τηλεόραση έπαψαν να υπάρχουν, πολλές εφημερίδες έκλεισαν και όλα ήταν κατευθυνόμενα, αλλά και ελεγχόμενα από την ονομαζόμενη «Χούντα» των δικτατόρων. Ο λαός άρχισε να υποφέρει, καί υπέφερε πραγματικά, αφού είχε αφαιρεθεί απ`αυτόν καί η ελευθερία της έκφρασης!!!
Τα ξερονήσια και διάφορες φυλακές της χώρας μας γέμισαν με συμπατριώτες και συμπατριώτισσές μας, ακόμα καί μητέρες με τα παιδιά τους, «πολιτικούς κρατούμενους», οι οποίοι δεν ήθελαν καί δεν έδωσαν πραγματικά σημεία υποταγής στους δικτάτορες της χούντας. 
Το ίδιο καί ο λαός μας, όσοι δηλαδή (όχι όλοι ασφαλώς), δεν πήγαν φυλακή καί κυκλοφορούσαν έξω ελεύθεροι στη νέα τάξη πραγμάτων, έδωσαν ο καθένας τους απο το πόστο του τον δικό του αγώνα με τις προκηρύξεις καί τον παράνομο τύπο, τα σαμποτάζ κατά της χούντας, τη λειτουργία κρυφών ραδιοφωνικών σταθμών στην Ελλάδα και το εξωτερικό. 
Αποκορύφωμα της δυναμικής αντίστασης του λαού μας κατά της χούντας αποτελή η εξέγερση του Πολυτεχνείου το Νοέμβριο του έτους 1973. Ο ηρωικός αυτός αγώνας της γενιάς του Πολυτεχνείου αποτελεί την κορυφαία και την ωραιότερη (ίσως, για κάποιους) στιγμή της νεότερης ιστορίας μας. 
Οι φοιτητές διαφόρων σχολών της Αθήνας και του Περαιά, κυρίως όμως του Πολυτεχνείου Αθήνας, έχουν μαζευτεί και οργανωθεί ή οχυρωθεί εντός του χώρου του Πολυτεχνείου των Αθηνών, κοντά στο κέντρο της Αθήνας. Έχουν δημιουργήσει δικό τους παράνομο ραδιοφωνικό σταθμό, πετούν συνέχεια προκηρύξεις καί καλούν τον ελληνικό λαό σε εξέγερση. 
«Εδώ Πολυτεχνείο, εδώ Πολυτεχνείο, σας μιλά ο ραδιοφωνικός σταθμός των ελεύθερων αγωνιζομένων φοιτητών». Καλούν τον ελληνικό λαό να σταθεί δίπλα τους, να συμπαρασταθεί δυναμικά και αυτός, (δηλαδή ο λαός), με λαϊκή εξέγερση – ξεσηκωμό – απεργίες, για μία δυναμική ανατροπή της χούντας των συνταγματάρχων. 
Αξίζει και πρέπει να αναφερθεί ότι από το 1972 πολλές, αν όχι όλες οι ανώτερες και ανώτατες σχολές κυρίως του Πολυτεχνείου της Αθήνας, έχουν ξεσηκωθεί με διαμαρτυρίες, προκηρύξεις, πορείες με αίτημα την αποκατάσταση του ελεύθερου φοιτητικού συνδικαλισμού. 

Συγκεκριμένα, από την ημέρα Τετάρτη 14 Νοεμβρίου του 1973 στο χώρο του Πολυτεχνείου γίνονται ανεπάλληλες συνελεύσεις και το απόγευμα της ίδιας μέρας το Πολυτεχνείο καταλαμβάνεται από 1500 περίπου φοιτητές που έχουν σαν κεντρικό σύνθημά τους το ΨΩΜΙ – ΠΑΙΔΕΙΑ – ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ  - ΕΘΝΙΚΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ.
Την Παρεσκευή 16 Νοεμβρίου η Χωροφυλακή προσπαθεί με δακρυγόνα να απωθήσει και να διαλύσει τα συγκεντρωμένα πλήθη των διαδηλωτών, ενώ το ίδιο βράδυ δίνεται διαταγή από τους χουντικούς και την παρουσία του κάνει ο στρατός και τα τάνκς. Τα ξημερώματα στις 5 π.μ. στις 17 Νοεμβρίου εισβάλλουν τα τανκς στο Πολυτεχνείο, μερικοί φοιτητές σκοτώνονται, άλλοι συλλαμβάνονται, ενώ κάποιοι άλλοι φεύγουν κυνηγημένοι και δημιουργούν νέες πορείες στο κέντρο της πόλεις μαζί με πλήθος κόσμου. 
Εκείνη η νύχτα ήταν ίσως μια από τις πιο δραματικές νύχτες της Αθήνας. Ο διεθνής τύπος και τα διεθνή μέσα ενημέρωσης παρουσιάζουν τα γεγονότα του Πολυτεχνείου της Αθήνας και οι αντιδράσεις της παγκόσμιας κοινής γνώμης είναι  άμεσες!
Στη Χάγη γίνονται διαδηλώσεις Ολλανδών μπροστά από την Ελληνική Πρεσβεία, στο Βέλγιο το ίδιο, ενώ στη Βενετία 30.000 Ιταλοί εργάτες διαδηλώνουν έντονα μπροστά από το Ελληνικό Προξενείο της Βενετίας. Τα ίδια γίνονται και στην Φρανκφούρτη, το Μόναχο, Σίδνεϋ κλπ. 
Ολόκληρη σχεδόν η ανθρωπότητα καταδικάζει τις ενέργείες και την πολιτική βαρβαρότητας και βίας των ανθρώπων της Ελληνικής «Χούντας». 

Σήμερα λοιπόν εδώ από το 1530 Γυμνάσιο «Λομονόσωβ» και το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού της Μόσχας απονέμουμε τιμή και δόξα και αιώνια μνήμη στους νεκρούς και σε όλους εκείνους που συμμετείχαν στην εξέγερση του Πολυτεχνείου το Νοεμβριο του 1973, γιατί χωρίς το δικό τους αγώνα δεν ξέρουμε πόσο θα κρατούσε ακόμα η δικτατορία – «η χούντα» στην Ελλάδα. 
Είναι βέβαιο ότι ο αγώνας τους άνοιξε το δρόμο για την επάνοδο της Δημοκρατίας στη χώρα μας. Δίκαια λοιπόν τους ανήίκει η αιώνα ευγνωμοσύνη του έθνους μας, η τιμή και η δόξα των ηρώων του Πολυτεχνείου, γράφοντας μια νέα αιματερή σελίδα στην ιστορία της χώρας μας και στην εξέληξη των πολιτικών πραγμάτων, περνώντας έτσι μετά την κατάρρευση της χούντας στην γνωστή «ΜΕΤΑΠΟΛΙΤΕΥΣΗ» και το νέο σύνταγμα του 1975.  
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