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Директору Греческого культурного центра, 

Госпоже   Теодоре ЯННИЦИ

                                                Уважаемая госпожа Янници!

Приглашаем Вас и сотрудников Греческого культурного центра принять участие в торжественном вечере российской и греческой общественности, посвященном 50-летию Общества дружбы  «Россия-Греция». 

 
 Вечер пройдет в Московском доме общественных организаций 3 декабря в помещении Московского Дома общественных организаций  по адресу: Москва, ул. Мосфильмовская, 40.   

Начало вечера в 17.00.  В программе -  торжественная часть, отчет о работе Общества  дружбы «Россия-Греция», награждение гостей и представителей московской общественности юбилейными медалями и памятными  знаками Общества дружбы «Россия-Греция» и  Правительства Москвы, праздничный концерт, фуршет.

Нам приятно сообщить, что на вечере Вам будет вручена юбилейная медаль «50 лет Обществу дружбы Россия – Греция».

Будем   признательны, если Вы окажете содействие в доведении   приглашения на юбилейный  вечер до сведения посетителей Вашего центра. 

 Для Вашей информации сообщаем, что для участия в мероприятиях по  празднованию  50-й годовщины  Общества дружбы «Россия-Греция»   с 2 по 6 декабря с.г. в Москве будет находиться делегация  Общества  греко-российской  дружбы во главе с  его  президентом Арсенисом Герасимосом (состав делегации прилагается).
С уважением,

Президент – исполнитель по Греции                                        М. Рытова 
