Банит Владимир Николаевич
Родился в г. Винница в 1939 году в семье военнослужащего. Детство и юность провел в южном крае  Украины в замечательных местах, включая г. Ямполь на Днестре,  Татарбунары на Западном Приченоморье, в городах Виннице и Одессе.
К рисунку и живописи проявлял интерес с детских лет, однако первые профессиональные навыки получил в Студии рисунка и живописи Одесского Дома офицеров под руководством художника В.В.Сосновского в 1960 – 1962 годы.

В 1962 году успешное преодоление вступительных экзаменов  в Московский архитектурный институт - МАРХИ предоставило студенту Баниту В.Н. благоприятные условия в постижении будущей профессии архитектора и художника.
Как известно, МАРХИ – наследник и продолжатель вековых традиций знаменитой «  Московской школы живописи, ваяния и зодчества» и «ВХУТЕМАСа» - авангарда в архитектуре и искусстве 20-х годов прошлого столетия. Во время 60-х годов в Институте в составе профессоров и преподавателей ведущее положение занимали представители «авангарда 20-х» во главе с ректором профессором И.С.Николаевым. 
На переломном этапе 60-х в архитектуре и искусстве известные события освобождения от «державных объятий» доктрины эклектики, историзма и соцреализма благотворно сказывались на учебном процессе МАРХИ. К студентам предъявлялись серьезные требования,  как в освоении инженерных дисциплин, математики, так и гуманитарных, включая базовые знания  и навыки в рисунке, живописи и скульптуре.
Основы и технику живописи студенты постигали на кафедре живописи под руководством известного художника профессора П.П.Ревякина. 

  Замечательный педагог Петр Петрович Ревякин уделял много внимания студентам в постижении школы акварельной живописи по «академической» программе, так и в свободные занятия в студии живописи. Впоследствии, под влиянием школы акварельной живописи профессора П.П.Ревякина большая часть работ В.Н.Банита выполнена в технике акварели. 
В 1968г. После окончания Московского Архитектурного института архитектор Владимир Банит работал в г. Иркутске в проектном институте «Иркутскгражданпроект» (1968 – 1972 г.г.), далее в проектной организации Академии наук  - ГИПРОНИИ АН СССР (с 1991г. ГИПРОНИИ РАН) в г. Москве на должностях: «Главного архитектора проекта» и «Руководителя проектной мастерской в период с 1972 по 1999 годы. 
Архитектор В.Банит является автором ряда крупных и сложных объектов осуществленных в строительстве, среди которых объекты науки и промышленности, генеральные планы развития городов – научных центров, объекты общественного, социально-культурного, учебного, жилищного назначения, построенные в городах Российской Федерации. 
В настоящее время В.Н.Банит работает главным архитектором проекта в Государственном Предприятии Московской области – ГУП МО «НИИПРЕКТ».
Наряду с профессиональной занятостью в архитектуре В.Банит  находит время для постоянных занятий живописью и рисунком. При разнообразии тем, центральное место занимает пейзаж. Работа кистью остается его любимым занятием, и большую часть свободного времени он проводит на природе, занимаясь любимым делом. 
Живопись В. Банита сочетает абстрактный экспрессионизм с реалистическим восприятием конкретной повседневности, зачастую наполнив экспрессией и атмосферой пространства. 
Из обычных, порой прозаических сюжетов пейзажа ему удается передать состояние тишины, спокойствия и умиротворенности. Говоря о манере письма, следует отметить непосредственность восприятия увиденного пейзажа и часто из повседневности невзыскательных сюжетов возникают экстравагантные экспрессивные решения. 
Раскованность и свобода письма, наряду с пристальным вниманием к избранному мотиву, пришли к автору с интересом к постижению школы водяной живописи художников Китая. 
В  экспозиции представлены пейзажи Подмосковья, а также  работы из многочисленных «творческих экспедиций» автора в Карелию, Хибины, Кириллов Белозерский, Ферапонтов, Тверь, Торжок, Осташков и др. 
Произведения В.Н.Банита находятся в частных коллекциях России, Италии, Германии, Финляндии, Марокко. 
Принимает участие в художественных выставках  в Москве, России и Милане. 
На предстоящей выставке «ОСЕНЬ» будут представлены работы художника, выполненные в разные годы.
