Σονια Ιλινσκαγια Αλεξανδροπουλου. Γεννήθηκε στη Μόσχα και σπούδασε κλασική φιλολογία στο Πανεπιστήμιο Lomonosov της Μόσχας με παράλληλη ειδίκευση στη νεοελληνική και τη ρωσική φιλολογία. Ασχολήθηκε με τη διάδοση – μελέτη και μετάφραση – της σύγχρονης ελληνικής λογοτεχνίας. Έχει εκλεγεί τακτικό μέλος της Ένωσης Συγγραφέων της ΕΣΣΔ ως κριτικός  και μεταφράστρια της Νέας Ελληνικής Λογοτεχνίας.  Το 1971 υποστήριξε τη διδακτορική διατριβή της με θέμα «Συμβολή στη μελέτη της μεταπολεμικής ποίησης στην Ελλάδα. Η μοίρα μιας γενιάς». Μέχρι το 1983 διετέλεσε ερευνήτρια του Ινστιτούτου Σλαβικών και Βαλκανικών Μελετών της Ακαδημίας Επιστημών της Ε.Σ.Σ.Δ. Το 1983 εγκαταστάθηκε μόνιμα στην Ελλάδα και δίδαξε νεοελληνική λογοτεχνία στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων. Είναι ομότιμη καθηγήτρια Νέας Ελληνικής Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Το 2002 η Ρωσική Ακαδημία Επιστημών της απένειμε τον τίτλο Doctorat d’ Etat για το σύνολο των καβαφικών μελετών της. 

Έχει εκδώσει τα εξής βιβλία:  Η μοίρα μιας γενιάς. Συμβολή στη μελέτη της μεταπολεμικής πολιτικής ποίησης στην Ελλάδα. Μόσχα 1974, Αθήνα 1976,  Κ.Π. Καβάφης. Οι δρόμοι προς το ρεαλισμό στην ποίηση του 20ού αιώνα. Αθήνα 1983, Μόσχα 1984,   Γιάννης Ρίτσος. Η ζωή και το έργο του. Μόσχα 1986,  Μιχαήλ Λυκιαρδόπουλος. Ένας Έλληνας στο χώρο του ρωσικού συμβολισμού. Αθήνα, 1989,  Επισημάνσεις. Από την πορεία της ελληνικής ποίησης του 20ού αιώνα. Αθήνα 1992,  Ο Κ.Π. Καβάφης και η ρωσική ποίηση του «αργυρού αιώνα». Αθήνα 1995, 2004,  Ρωσική Καβαφειάδα. (Επιλογή, εισαγωγή, μέρος μεταφράσεων, μονογραφία Κωνσταντίνος Καβάφης, κύκλος δοκιμίων Ο Κ.Π. Καβάφης και η ρωσική ποίηση του «αργυρού αιώνα»).  Μόσχα 2000,  Η Ελληνική Επανάσταση του 1821 στον καθρέφτη της ρωσικής ποίησης (Επιλογή, εισαγωγή, επιμέλεια), Αθήνα 2001, Κ.Π. Καβάφης. Άπαντα τα ποιήματα. (Εισαγωγή, επιμέλεια), Αθήνα 2003,  Κ.Π. Καβάφης. Τα Πεζά. (Επιλογή, εισαγωγή, μέρος μεταφράσεων). Μόσχα 2003,  Ελληνορωσικά συναπαντήματα, Αθήνα 2004,  Η ρωσική λογοτεχνία στην Ελλάδα. 19ος αιώνας, Αθήνα 2006.

Διακρίσεις: παράσημο του Ταξιάρχη του Τάγματος της Τιμής από τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας (2007), βραβείο «Διδώ Σωτηρίου» της Εταιρείας Συγγραφέων (2007), Διάσημα Τιμής για τη συμβολή στην υπόθεση φιλίας των λαών της Ρωσικής Ομοσπονδίας (2008).
