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Черкас Ольга Владимировна

Образование: Окончила с красным дипломом Литературный институт им. А.М.Горького в июне 2009. Специальность: литературный работник (отделение прозы). В данный момент являюсь аспирантом Литературного института им. А.М.Горького на кафедре общественных наук (специализация: философия и эстетика). Тема диссертации: “Анализ эстетики аскетизма на примере монументальной живописи Византии IX-XVвв.” 

Достижения: имеет ряд научных и художественных публикаций: статья “Эпоха Вырождения” в журнале “Личность – слово социум”, повесть “Проща” в журнале “Пятью пять”, подборка стихов в журнале “Немига литературная”, две книги: сборник новелл и эссе “У зеркала”,  сборник повестей “Проща”; дипломантка и лауреат премий альманаха молодых писателей “Пятью пять” имени Александра Филимонова, а также конкурса Молодых писателей Белоруссии “Дебют – “Слово.doc”. 
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Όλγα Τσερκάς

Φοιτήτρια επί διδακτορικώ στο Ινστιτούτο Λογοτεχνίας «Γκόρκι», από το οποίο αποφοίτησε με «άριστα» το 2009. Φοιτά στην Έδρα Κοινωνικών Επιστημών (ειδίκευση: φιλοσοφία και αισθητική). To θέμα της διδακτορικής της διατριβής είναι: «Ανάλυση της αισθητικής του ασκητισμού στη βυζαντινή εικονογραφία της περιόδου 9ου – 15ου αι.».
