История и современность  в греческой прозе (Дионисис Каламврезос, Афанасий Скамнакис)

                                          О.М. Кравцова
Рассуждая о проблеме сохранения  традиционного лица нации, ее культурно-исторического наследия в условиях глобализации современного мира,  нельзя обойти стороной произведения таких греческих писателей как Дионисис Каламврезос и Афанасий Скамнакис, у которых «прошлое» не только «вливается в настоящее», но и определяет будущее.
Дионисис Каламврезос родился в 1956 году на острове Закинфе, получил юридическое образование в Афинах, изучал международное право и новейшую историю в Лондоне, международные отношения – в Париже, Дипломат, полиглот, «гражданин планеты» он объездил весь мир. В 90-е годы был консулом Греции в Москве. Свои рассказы и статьи он начал печатать в начале 80-х.годов, в период вступления Греции в Европейское Сообщество.

В 1984 году вышел сборник его фантастических рассказов «Механизм остановился», из-во «Тэхни ке Логос» (Μηχανή σταμάτησε, εκδ.Τέχνη καί Λόγος), переизданный  в 2006 году издательствм «Эолос». (Εκδόσεις Αίολος) В 1995 году вышел еще один сборник его рассказов «Истории заблудившихся в пустыне и ссыльных», из-во «Эолос» («Ιστορίες ερημιτών ναυαγών καί εξορίστων, εκδ. ΑΙΟΛΟΣ»)
Его первый роман «Случай в годы двоевластия», из-во РОЭС (Ενα Περιστατικό στα χρόνια της Διαρχίας, εкδ. ΡΟΕΣ) был опубликован в 1987 году. В 1995 году вышел в свет его роман «Болезнь и цветок лотоса» («Η Αρρωστια καί το Λουλούδι του Λωτού» εκδόσεις ΑΙΟΛΟΣ). На рубеже веков был написан роман «Москва – Нью-Йорк, Переворачиваемый мир» (Μόσχα-Νέα Υόρκη ο αντεστραμμένος κόσμος. Εκδ. Α.Α.Λιβάνη), изданный в 2002 году издательством «А.А. Ливани». В 2006 году опубликован еще один роман Д.Каламврезоса «Неоднозначный мир», из-во «Эолос» (Ο πολλαπλός κόσμος, εκδ. Αίολος).
 Каламврезос пишет в жанре политической фантастики, действие его романов, обычно, происходит в глобальном мире. Но вымышленные приключения героев и фантастические истории романов Каламврезоса базируются на глубоком знании истории человеческих цивилизаций, оценке и анализе духовных и материальных ценностей, филосовском осмыслении жизни и смерти. Характерно, что эпиграфом к первой главе своего первого романа он взял слова Филиппа К. Дика, как бы выражающие credo писателя: - «Научная фантастика – это революционная форма искусства, нуждающаяся в непослушных писателях и читателях, а также в вопросах типа «Почему?», «Как это?», «Да кто же мы? Люди? или просто бездушные механизмы?». И поэтому помимо увлекательного повествования, интриги, любовной сюжетной линии, прекрасного греческого языка, у Каламврезоса всегда можно познакомиться с его филосовскими размышлениями, взглядами на жизнь, на современность и ее неоднозначные проблемы, найти для себя определенный ответ, если и  сам ты над ними задумываешься. И не случайно, уже в первом его  романе «Случай в годы двоевластия», действие которого происходит в Объединенных Конфедерациях Мира, и где рассказывается о всех перепетиях общества, в котором  наряду с правящей верхушкой начал править главный компьютер, а также об охватившем всех, в связи с этим, ужасе, когда он сломался, герой почти с детской радостью обнаружил что начал думать, «Ура!, Я думал думал.!!! Творчески использовал возможности своего мозга, после стольких лет…».
В 1997 году на русском языке  в переводе В.Егорова и О.Кравцовой был издан в Москве роман Каламврезоса «Болезнь и цветок лотоса». Роман вышел  небольшим для России тиражем в 3 тыс экземпляров, издательство журнала «РОССИЯ МОЛОДАЯ» Очень актульный роман, получивший премию среди произведений приключенческой литературы, прошел у нас почти незамеченным в то время.
Действие романа происходит в 21-м веке, когда на нашей планете свирепствует эпидемия неизлечимой болезни. И лишь немногие избранные, политическая элита имеют возможность получить вакцину, предохраняющую от заражения. Болезнь разрушает традиционные нормы морали, вызывает социальные катаклизмы, заставляет отчаявшихся людей искать спасение в верованиях далекой древности, прибегать к помощи шарлатанов-целителей или отгораживаться от действительности  искусственным миром виртуальной реальности. Производство спасительной вакцины монополизировала могущественная компания, и все попытки найти противоядие, предпринимаемые учеными разных стран, заканчиваются трагически. Главный герой романа, Виктор, слушатель школы, готовящей высшие кадры управления, отправляется на поиски Жака, друга юности, сына одного из  Функционеров, который не пошел по стопам отца, стал экологом, иными словами стал в оппозицию существующему режиму, считая его виновником всех бед. Действие романа разворачивается в Бельгии, Франции и Египте, а, по-сути, во всем мире. Приключенческая интрига соседствует с любовной, описания экзотических мест перемежаются сценами убийств и филосовских диспутов. До последней страницы остаются неясными истинные роли многих персонажей. По жанру роман можно рассматривать и как детектив и как триллер с элементами политической фантастики и в какой-то степени как научный анализ  проблемы. Каждую главу предваряют так называемые «прелюдии», отрывки из исторических свидетельств о косившей когда-то человечество чуме, содержащие ценные исторические сведения и принадлежащие перу таких авторов как Дефо, Камю и  многих других.

Вкрапление исторических свидетельств в фантастические, приключенческие произведения Каламврезоса являются его «визитной карточкой». Он как бы подталквает читателя задуматься над историей той или иной проблемы, проанализировать ее системно и неоднозначно. Его волнуют крупномасштабные проблемы глобализма и в связи с ними – сохранение достоинства и духовности человека. Он понимает, что спасти мир может только HOMO SAPIENS, человек разумный и думающий, и пытается донести это до сознания читателя.
Еще один современный греческий автор, которому небезразлична  судьба и будущее своего народа и человечества, чье произведение пронизано глубоким философским смыслом, - Афанасий Скамнакиси его книга «Добры-молодцы в схватке со Временем-Хроносом…», из-во «Стахи», («ΟΙ ΜΙΚΡΟΙ ΠΟΛΕΜΙΟΙ  ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΦΘΟΡΑΣ», εκδ. ΣΤΑΧΥ 1999) г.
Афанасий Скамнакис родился в 1951 году на Пелопоннесе, в г.Патры Закончил юридический факультет Афинского университета. В годы диктатуры «черных полковников» (1967-1974 г.г.) был активным участником студенческого антидиктаторского движения, членом греческого комсомола (ΚΝΕ), позже членом компартии, из которой вышел в 1986 году, будучи в тот период зав. отделом культуры в ЦК КПГ.

С начала 70-х годов по настоящее время занимается журналисткой деятельнстью (газеты:«Ризоспастис», «Та Нэа», «Прин», «Имерисья» (Ο ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, ΤΑ ΝΕΑ, ΠΡΙΝ, Ημερισία), журнал «Тахидромос» (το περιοδικό Ταχυδρομος), радиостанции «АНТЕНА» и «СКАЙ» (οι ραδιοφωνικοί σταθμοί ΑΝΤΕΝΑ καί ΣΚΑΙ).

В 1999 году была опубликована его книга «Добры-молодцы в схватке со Временем-Хроносом…».
Небольшое по объему художественное произведение является, по-сути,  философским осмыслением упорной борьбы греков за сохранение своей культурно-исторической идентификации, за свои традиционные идеалы – свободу, независимость, демократию, национальное достоинство, которую они вели  неустанно на протяжение последних двух столетий. И каждый раз в Греции вопреки множеству поражений и предупреждений со стороны «стариков»  находились дерзкие молодые духом и телом андарты, готовые «по-новому распорядиться отпущенным на их долю временем», оставить свой доблестный след в истории родной страны. Это и Колокотронис и Теодоракис и многие – многие другие.
А.Скамнакис посвящает свою книгу молодым и начинает свою сказку-быль с фантастической завязки: - «Ни о чем подобном никто не свидетельствовал с момента сотворения мира. Ни битвы Титанов, ни подвиги Дигениса, как их воспевали в старинных песнях, ни кровавые схватки электронных игр не шли ни в какое сравнение с тем, что произошло в тот раз.
Весть молнеоносно разлетелась по всем сторонам света и на  Агоре быстро стал собираться народ. И не только завсегдатаи публичных зрелищ, не только любопытные и зеваки, работники с рынка и жители его окрестностей.
Со всего города, со всех городов, со всех уголков ,со всего света стали съезжаться большие и малые, женщины и мужчины, ученики и учителя… Чтобы увидеть невероятное…

Были оставлены на середине телесериалы и футбольные матчи. У компьютеров не осталось ни души. Электронная сеть лихорадочно искала и не находила пользователей…
И те, кто не прибыл , чтобы увидеть все своими глазами, не остались безучастными. До их ушей долетали отзвуки, возгласы бойцов, ахание толпы. Затаив дыхание, они прислушивались к сигналам, доносившимся ветром.
Домохозяйки совсем не могли понять сколько времени им нужно, чтобы отварить рис, автодиспетчеры с недоумением смотрели на застывшие без движения автобусы, тщетно товары дожидались, когда их станут разгружать, само солнце сомневалось стоит ему закатиться на запад или нет.
Произошло прерывание времени.
Время-Хронос впуталось в суровую свару. - противоборство со всеми».
Далее, в форме небольших историй, автор повествует о разных «бесчинствах»  Времени-Хроноса и о схватке с ним молодых андартов в разные моменты новейшей истории (будь то  героическое греческое Сопротивление в годы Второй мировой, или борьба против турецкого ига, гражданская война, антидиктаторское движение или противостояние рутине будней), которым приходится  воевать не только со Временем-Хроносом, но и с Эфьялтом-Кошмаром, Фобосом – Страхом и прочими «монстрами». Причем воевать им приходится на этот раз не мечем и огнем, а по-новому - «Под скульптурами древнегреческих поэтов они расставили ловушки Времени-Хроносу, головоломки и интеллектуальные игры. Вызвали его на битву до победного конца – на музыкальные конкурсы, театральные и поэтические состязания. Головоломки засели у них головах, - во снах, в сознании и в бессознательных проявлениях жизни, в измеримых и несоизмеримых сокровищницах мысли. Они ниспровергали устоявшиеся истины, блокировали целые районы, изолируя и лишая пищи Рутину. Они мобилизовали бойцов со Временем и истреблением всех эпох – Микель Анжело, Гомера, Маяковского, Маркса, Эйнштейна, Виктора Хару, Брехта, Эйзенштейна, Теодоракиса, Хадзидакиса, Ван Гога, Шарло, Гарделя, Карузо, Че Гевару, Боливара, коммунаров, большевиков, сторонников Колокотрониса, всех тех, кого , в конечном счете, не возможно вместить в один репортаж.
Они мобилизовали все идеи. Ушли с головой в работу – писали, читали, пели…

Меланхолии и печали они противопоставили  такую радость, которую не видывал и не слыхивал, и о которой не мог мечтать,  ни один даже самый смелый оптимист.

Ею они причищали жаждущую радости толпу, которая божественно преображалась…
Малые ребята, чьи малые истории не были уже их личным делом…»

И Скамнакис очень коротко, как некие воспоминания, аллегорические ассоциации рассказывает отдельные случаи из личной жизни этих молодых ребят. А это – «Маркос, Лефтерис, Мирто, Костас, Такис, Ирини, Ольга, Елени, Минас, Одиссей, Катерини, Мельпомени.

Ветер, море, песня. Любовь.
И смерть…»
Причем, чаще всего эссе-история того или иного героя – это мгновение или момент его жизни, приостановивший  Время-Хроноса и заставивший его запнуться,  оставляя таким образом свой след в истории.

Произведение состоит из трех неравнозначных частей – одна короче другой. Причем, последняя занимает один лишь листок и как бы является прологом к будущей истории.
Очень трогательное, лирическое, глубоко философское, изящно написанное прекрасным греческим языком произведение, зиждется на исторической и просто человеческой памяти. И вот как Скамнакис заканчивает рассказанную им историю, которую он посвятил «… природе, жизни и детям, которые всегда побеждают, а также своим детям Макису (которого сейчас нет с нами) и Нине.
В тот раз время застыло.

Тщетно пыталось оно выскользнуть из под рукоятки молодого андарта. Тщетно пыталось изменить ситуацию и новь принять позу победителя.

Непобедимое, оно клонилось. Память становилась все сильнее. Угрозы, предательства, смерти были не в состоянии свести ее на нет.
Так было побеждено Время-Хронос

И все о чем я повествую вам сейчас – ничто иное как пролог к настоящей жизни. Которая у вас впереди».
Скамнакис, по-праву, гордится своим поколением отстоявшим не столько с оружием в руках, сколько Словом и Делом демократию и современное гражданское общество Греции, внесшим свою лепту и приумножившим ее культурно-историческое наследие. Он с оптимизмом смотрит в будущее, веря в духовный потенциал и созидательную энергию своего народа.
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