ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΟΜΙΛΙΑ Δ/ντριας ΚΕΠ  Δώρας Γιαννίτση

Вступительное слово директора ГКЦ Теодоры Янници
Είναι ιδιαίτερη χαρά να σας καλωσορίζουμε απόψε στις εγκαταστάσεις του Οίκου Εθνοτήτων Μόσχας σε μία εκδήλωση ιδιάζουσα-στην παρουσίαση της ρωσικής έκδοσης του βιβλίου του μεγάλου Έλληνα σκιτσογράφου Βαγγέλη Παυλίδη «Ρόδος 1306-1522: μια ιστορία», που πραγματοποιείται στα πλαίσια άφιξης κλιμακίου της Ρόδου στη Μόσχα με την ευκαιρία της Διεθνούς Έκθεσης Τουρισμού ΜΙΤΤ 2010.

Για το έργο του Βαγγέλη Παυλίδη θα μιλήσουν απόψε αρκετοί ειδήμονες, καλλιτέχνες, οι άμεσοι συνεργάτες του, θα μιλήσει, σε τελική ανάλυση, το ίδιο το έργο του, η ρωσική έκδοση του βιβλίου «Ρόδος 1306-1522: μια ιστορία». Προκειμένου να ετοιμάσω μια μικρή εισαγωγή στην αποψινή μας βραδυά, προσέτρεξα στο Διαδίκτυο για να αντλήσω μερικά στοιχεία για τον πρωταγωνιστή της αποψινής μας βραδυάς. Επιτρέψατέ μου, λοιπόν, να αναγνώσω ένα απόσπασμα από το ΔΕΛΤΙΟΝ ΑΤΟΜΙΚΟΤΗΤΟΣ ΤΟΥ ΠΑΥΛΙΔΗ ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ, ΜΑΘΗΤΟΥ ΤΗΣ Γ’ ΤΑΞΕΩΣ ΤΟΥ ΠΡΟΤΥΠΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΡΟΔΟΥ, ΣΧΟΛΙΚΟΝ ΕΤΟΣ 1951-52”, διαβάζουμε μεταξύ άλλων τις ακόλουθες ερωτήσεις, που τις απαντά με τον καλλιγραφικό χαραχτήρα της η δασκάλα:
Мы с особой радостью приветствуем Вас сегодня здесь, в Московском Доме Национальностей, на вечере-презентации русской версии книги великого греческого карикатуриста Вангелиса Павлидиса «Родос 1306-1522 гг.: Одна история», проводящейся в рамках международной туристической выставки МИТТ 2010, на которую прибыли и делегация и наши гости с острова Родос. 

О творчестве Вангелиса Павлидиса на нашем вечере многое расскажут специалисты, художники, его ближайшие соратники, коллеги, друзья, да и само его творчество, в частности русская версия его книги. Когда я готовилась к открытию мероприятия, я приступила к поиску в Интернете и столкнулась со следующей интереснейшей, на мой взгляд, информацией, с ВЕДОМОСТЬЮ ИНДИВИДУАЛЬНОСТИ ЭВАНГЕЛОСА ПАВЛИДИСА – УЧЕНИКА ТРЕТЬЕГО КЛАССА ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ШКОЛЫ ПРИ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ АКАДЕМИИ РОДОСА – УЧЕБНЫЙ ГОД 1951-52. Итак, цитирую вопросы о Вангелисе Павлидисе и ответы его учительницы:
ΔΕΛΤΙΟΝ ΑΤΟΜΙΚΟΤΗΤΟΣ ΤΟΥ ΠΑΥΛΙΔΗ ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ, ΜΑΘΗΤΟΥ ΤΗΣ Γ’ ΤΑΞΕΩΣ ΤΟΥ ΠΡΟΤΥΠΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΡΟΔΟΥ, ΣΧΟΛΙΚΟΝ ΕΤΟΣ 1951-52”, διαβάζουμε μεταξύ άλλων τις ακόλουθες ερωτήσεις, που τις απαντά με τον καλλιγραφικό χαραχτήρα της η δασκάλα:

ΕΡΩΤ.  Είναι ιδιότροπο;  - Он своеобразен?
ΑΠΑΝΤ. Μάλιστα - Безусловно
Τι προτερήματα βλέπετε σ’ αυτό; - Какие преимущества Вы в нем наблюдаете?
Ευγενή αισθήματα – нежные, благородные чувства
Τι ελαττώματα; - А каковы  у него недостатки?
Είναι απότομος και λίγο αυθάδης – Он резок и немножко дерзок (или, даже, нагловат)
Εχει φαντασίαν ανεπτυγμένην; - Его воображение развито?
Πολύ  - Очень
Την χρησιμοποιεί καταλλήλως εις τα μαθήματα κάμνοντας φανταστικά ταξίδια κτλ.; - Применяет ли адекватно (или соответствующим образом) свое воображение на уроках, допустим, воображая фантастические путешествия. 
Ναι, ιδίως εις την ιχνογραφίαν – Да, особо на занятиях по ИЗО.
Ιχνογραφεί ελεύθερα; - Он свободно рисует?
Ναί, του αρέσει πολύ η ιχνογραφία – Да, ему очень нравится рисовать.
Σέβεται τους μεγαλυτέρους του; - Он к старшим относится с уважением?
Όχι και τόσο – Не особо.
Πειθαρχεί εις τους αξιωματούχους της τάξεώς του και εις τους νόμους του σχολείου; - Дисциплинированный (послушный) ли он перед преподавателями и перед правилами школы?
΄Οχι, συχνά τον καταγγέλλουν – Нет, часто поступают на него жалобы (доносы).
Έχει αυτοπεποίθησιν και θάρρος ή είναι δειλός; - Отличается ли он самоуверенностью и храбростью или он робкий (трусливый)?
Έχει αυτοπεποίθησιν  και θάρρος – Он самоуверенный и храбрый.
Διαβλέπετε ιδιαιτέραν κλήσιν και πού; - Замечаете ли Вы особую склонность к какому-либо направлению и, если да, то к какому именно?
Εις τα τεχνικά ιδίως την ιχνογραφίαν – К различным занятиям и особенно к ИЗО.

Συμβαδίζει η πνευματική του ηλικία με την σωματικήν;  Είναι δηλ. κανονικός, υστερεί ή υπερέχει; - Соответствует ли его умственный возраст (умственные способности) его физическому возрасту? 
Υπερέχει – Превосходит.

Θεωρώ ότι σε αυτό το δελτίο της δασκάλας του Βαγγέλη Παυλίδη αποτυπώνονται τα στοιχεία εκείνα της προσωπικότητας και του χαρακτήρα του, που στη συνέχεια τον ώθησαν στη σκιτσογραφία, μία από τις πλέον αυθάδεις και ανυπότακτες μορφές της εικαστικής τέχνης.   
В этой характеристике учительницы отражаются, на мой взгляд, те качества, которые направили Вангелиса Павлидиса в карикатуру, одну из самых дерзких и непослушных разновидностей изобразительного искусства. 
