Дорогие друзья, друзья России и Греции!

Позвольте передать Вам самые теплые поздравления по случаю Дня рождения российского флота и исполнения 65 лет Победы. Пользуясь случаем, я бы хотел поздравить Московский дом национальностей за его вклад и содействие в развитие деятельности различных национальностей, находящихся здесь гостеприимный дом, в котором есть возможность как развития и распространения своей культуры, так и сближения с российским народом. 

Сегодняшний день действительно очень важен и еще по одной причине. Как сегодня, 182 года назад, 20 октября 1827 года российский стол воевал за Грецию в Наваринском сражении, вписывающем в ряд событий, связанных с греческой национально-освободительной революцией, связанных с борьбой порабощенного греческого народа с Османской империей, завершившемся образованием независимого греческого государства. Греческий народ никогда не забудет этот день. Также всем известны давние и крепкие узы совместной истории и искренней дружбы между Грецией и Россией, узы настолько узкие и крепкие, что даже в сегодняшнем мире, мире колоссальных перемен на международной арене, ни в коем случае не могут быть ликвидированы. 

Также от всей души хотел бы поздравить Греческий культурный центр и лично г-жу Теодору Янници за неутомимые усилия в деле распространения и продвижения греческой культуры в российской столице. 

В заключение я бы хотел сказать, что сегодня я особо рад еще и по одной причине. Ваш сегодняшний праздник – это первое мероприятие, куда я приглашен в качестве военно-морского атташе Посольства Греции в Москве, поскольку я всего месяц в Вашем красивом городе. Я считаю, что сегодняшний праздник среди друзей служит самым лучшим стартом в моей предстоящей трехлетней службе в Москве.

Будьте всегда здоровы,

Искренне Ваш,

Военно-морской атташе Посольства Греции в Москве,

Капитан 2-го ранга,

Димитриос Калосакас   

