Рождественское чудо для греческой молодежи
24-25 декабря на рождественскую службу в Константинополь (ныне Стамбул ) собрались 150 молодых греков из Греции, России, Грузии, Армении, Азербайджана и Украины. 

Паломническую поездку, организованную Благотворительным фондом И.И.Саввиди, не зря приурочили к празднику Рождества Христова – событие стало особенно теплым и запоминающимся благодаря предоставленной возможности побывать на рождественской литургии. Она прошла в Константинопольском Патриаршем соборе святого Георгия  - в резиденции Вселенского Патриарха Варфоломея I. 

«Рождественская служба во Вселенской Патриархии это поистине знаменательное событие, тем более, что такое количество молодых греков из стран бывшего Советского Союза впервые приняли участие в столь важном событии для всего православного мира, - говорит  Евгения Котаниди, председатель Координационного Совета молодежи САЕ стран бывшего СССР. – Рождество в Константинополе, в резиденции Вселенского Патриарха - это  незабываемо и останется в памяти ребят и истории Вселенской Патриархии. Спасибо за такую возможность Координатору 5-ой Периферии САЕ Ивану Игнатьевичу Саввиди. Его деяния во благо эллинизма безграничны».

«На мой взгляд, участие в литургии  повлияло на духовный мир нашей молодежи  и еще более сблизило их с православным миром. И главное –  подобные мероприятия объединяют и сближают греческую молодежь», - заметил один из участников поездки Валерий Чакалидис.
По завершению божественной литургии Патриарх пригласил гостей на торжественный обед , на котором он благословил  и поздравил молодежь с Рождеством Христовым. Его Божественное Всесвятейшество рассказал юношам и девушкам о том, как вести  правильный образ жизни в современном мире. Много добрых советов и наставлений прозвучало из его уст. 

«От всего сердца благодарим вас  за ту великую радость, которую вы нам принесли присутствием вашим у престола Вселенской Патриархии, в Константинополе. Это событие свидетельствует о почитании, любви и вашей верности Церкви. Особенно благодарны мы соотечественнику из России господину Ивану Саввиди, благодаря которому этот визит стал возможным. Добро пожаловать и вновь!», - завершил свою речь Вселенский Патриарх Варфоломей I
В эти два дня молодые люди также получили редкую возможность познакомиться ближе с   историей православия, увидеть своими глазами величайшие святыни, ощутить волшебную атмосферу древнего византийского города. В ходе экскурсий лидеры молодежных организаций греческих обществ посетили удивительный монастырь Хора с его фресками, сохранившимися со времен древней Византии, храм Живоносного Источника, старинное греческое кладбище, Собор Святой Софии. Искреннее восхищение можно было увидеть в глазах участников поездки, многие из которых всю жизнь мечтали побывать на святой земле.

«В эти выходные  произошло одно из самых ярких событий в моей жизни, сбылась еще одна  мечта. Конечно, два дня это очень мало, чтобы все посмотреть и окунуться в атмосферу Константинополя, но теперь захотелось обязательно вернуться сюда. Я очень люблю византийские песнопения, поэтому для меня это был настоящий праздник!», - поделилась своими впечатлениями Демурчева  Янида, член Совета молодежи АГООР.

Все ребята получили памятные сувениры Вселенского Патриархата, но самое главное,  что они привезли домой – это неповторимое тепло в душе, чувство умиротворения  и ощущение единства великого  православного народа.
