Косульников Борис Михайлович родился в 1936 году. Окончил Московский Государственный художественный институт им. В.И.Сурикова, графический факультет в мастерской книги под руководством Б.А.Дегтярева в 1961 г. Член Московского Союза художников с 1970 г. Участник российских и международных выставок с 1962 г.

Μπορίς Κοσούλνικωφ

Ο Μπορίς Κοσούλνικωφ γεν΄νήθηκε το 1936. Το 1961 αποφοίτησε από τη Σχολή Σχεδίου της Κρατικής Σχολής Καλών Τεχνών της Μόσχας «V.I. Surikov» (εργαστήρι εικονογράφησης βιβλίων, υπό την καθοδήγηση του B.A. Degtyarov). Από το 1970 είναι μέλος της Ένωσης Καλλιτεχνών Μόσχας, ενώ από το 1962 συμμετέχει σε εκθέσεις στη Ρωσία και στο εξωτερικό.
Борис Косульников о себе:

Ο Μπορίς Κοσούλνιικωφ για το έργο του:
Мир глазами художника я увидел в Сибири, в Красноярском крае, где оказался во время войны. Потом вернулся в Москву, поступил в Среднюю Художественную школу, которая тогда находилась напротив Третьяковской галереи. Часто, отложив карандаш или кисть, бегал через дорогу - посмотреть, как передавал форму Александр Иванов или клал мазок Михаил Врубель. В институте (Суриковском) на факультете графики выбрал мистерскую книги. Дипломная работа - иллюстрации к роману А. Серафимовича "Железный поток". Потом они экспонировались на нескольких российских и международных выставках.
Одновременно началось сотрудничество с издательствами. Когда позволяли издательско-типографские условия - то есть редактор давал мне полную свободу - всегда старался почувствовать и передать "тональность" литературного произведения, решая какой быть книге - темно-контрастной или сделанной как бы гусиным пером графика 19 века...
В 60-70-е годы много работал в станковой графике, в частности, сделал довольно обширную серию графических портретов.
Очень люблю рисовать и писать этюды в поездках. Удается передать мгновенные и, видимо, основные впечатления от увиденного. Иногда эти впечатления дают повод для создания станковых серий. В одной из таких поездок появился интерес, перешедший в страсть, - к искусству Древней Греции (одно дело - знать по книгам, совсем другое - прикоснуться рукой...)
Сейчас работаю над серией из 30-40 листов, которые, по моему замыслу, будут сопровождать поэзию Сафо. Буду готовить книгу.
Για πρώτη φορά αντίκρυσα τον κόσμο με τα μάτια του καλλιτέχνη στη Σιβηρία, στην Περιφέρεια του Κρασκνογιάρσκ, όπου βρέθηκα στη διάρκεια του πολέμου. Αργότερα επέστρεψα στη Μόσχα, εισήχθην στη Μέση Σχολή Καλών Τεχνών, η οποία τότε βρισκόταν απέναντι από την Πινακοθήκη «Τρατιακώφ». Συχνά, παρατώντας το μολύβι ή το πινέλο μου, περνούσα το δρόμο απέναντι για να δω πώς έδινε μορφές στις δημιουργίες του ο Αλεξάντρ Ιβάνωφ ή πώς τοποθετούσε τις πινελιές του ο Μιχαήλ Βρούμπελ. Στη Σχολή (Σχολή Καλών Τεχνών «V.I. Surikov» - Σ.τ.Μ.), στη Σχολή Σχεδίου, επέλεξα  (ως ειδίκευση) το εργαστήρι εικαναγράφησης βιβλίων. Η διπλωματική μου εργασία αφορούσε εικονογράφηση του μυθιστορήματος του Α. Σεραφιμόβιτς «Σιδηρά ροή». Τα έργα μου αυτά, αργότερα, εκτέθησαν σε αρκετές ρωσικές και διεθνείς εκθέσεις. Παράλληλα ξεκίνησα να συνεργάζομαι με εκδοτικούς οίκους. Όταν οι συνθήκες της συνεργασίας με τον εκδότη και το τυπογραφείο το επέτρεπαν, όταν, δηλαδή, ο συντάκτης μου παραχωρούσε πλήρη ελευθερία – προσπαθούσα, πάντα, να αισθανθώ και να μεταφέρω τον «τονισμό» του λογοτεχνικού έργου, αποφασίζοντας τί μορφή θα πρέπει να έχει το βιβλίο – με σκούρα χρώματα και χρωματικές αντιθέσεις ή να μοιάζει με σχέδιο, φταγμένο από πούπουλο  χήνας του 19ου αι. Στις δεκαετίες 60’ και 70΄εργάστηκα πολύ πάνω στην πινακογραφία, μεταξύ άλλων ετοίμασα μία αρκετά μεγάλη σειρά πορτρέτων. Μου αρέσει πάρα πολύ να ζωγραφίζω κατά τη διάρκεια ταξιδιών μου. Καταφέρνω να μεταφέρω στιγμιαίες και, μάλλον, τις σημαντικές εντυπώσεις από όσα ποαρατηρώ. Μερικές φορές αυτές οι εντυπώσεις δ΄θνουν τη δυνατότητα για τη δημιουργία σειρών πινακογραφιών. Κατά τη διάρκεια ενός απ΄ αυτά τα ταξίδια, μου εκδηλώθηκε ενδιαφέρον, που μετουσιώθηκε σε πάθος, για την τέχνη της Αρχαίας Ελλάδας (άλλο πράγμα να τη γνωρίζεις από τα βιβλία και άλλο πράγμα να την αγγίξεις με το χέρ του...). Αυτή τη στιγμή δουλεύω μία σειρά από 30-40 εικονογραφήσεις που, ως σκοπεύω, θα συνοδεύουν ποίηση της Σαπφούς. Ετοιμάζω βιβλίο.      
На этой выставке показываю графические листы, ставшие итогом моих странствий по Европе. В этих работах я стараюсь передать мое восхищение, мои впечатления и эмоции, которые я получаю от соприкосновения с иной культурной средой, историей, традициями. Поэтому в этих работах и в помине нет фотографической документальности – это скорее мои раздумья и фантазии. 
Не люблю однозначности – когда после одного мимолетного взгляда на картину все сразу ясно, можно переходить к следующей. Мечтаю, чтобы зритель сначала почувствовал тональность, звучание произведения, а потом, рассказав самому себе об увиденном, обнаружил бы, что рассказано не все – и продолжил бы этот мысленный диалог… И чем дольше – тем лучше.

Короче, я хочу, чтобы зритель сам пришел к определению искусства, которое в свое время дал еще Лев Толстой: «Искусство претворяет мысль в чувство». В моем случае мысль – это и размышления об истории, и эмоциональное борение цвета и линий, это воплощение движения или ощущение воздуха на родине Леонардо… Ну, а что такое чувство, вы и сами знаете.
Σε αυτή την έκθεση παρουσιάζω σχέδια, που αποτελούν αποκύημα των περιηγήσεών μου ανά την Ευρώπη. Σε αυτά τα λεργα επιδιώκων να μεταφέρω το θαυμασμό μου, τις εντυπώσεις και τα συναισθήματα, που λαμβάνω, κοινωνών με έλλο άλλο πολιτιστικό περιβάλλον, την ιστορία και τις παραδόσεις του. Για το λογο αυτό, σε αυτά τα έργα δεν υπάρχει ίχνος φωτογραφικού ντοκουμέντου, περισσότερο αφορά σε δικές μου σκέψεις και φαντασίες. 
Δεν αγαπώ την ταυτοσημία, όταν μετά από μία στιγμιαία ματιά στον πίνακα, όλα είναι αμέσως κατανοητά και μπορούμε να περάσουμε στον επόμενο πίνακα. Ονειρεύομαι ο θεατής αρχικά να αισθανθείτον τονισμό, την ηχητική του έργου και μετά, αφού διηγηθεί στον εαυτό του όσα είδε, να ανακαλύψει ότι δεν τα διηγήθηκε όλα και να συνεχίσει από το διάλογο με τη σκέψη του...Και όσο να συνεχίζεται αυτή η διαδικασία, τόσο το καλύτερο.

Εν ολίγοις, επιθυμώ ο θεατής μόνο του να φτάσει να δώσει τον προσδιορισμό της τέχνης, τον οποίο στην εποχή του Λεβ Τολστόι διατύπωσε ως εξής: «Η τέχνη μετακαμπαδώνει τη σκέψη σε συναίσθημα». Στη δική μου περίπτωση «σκέψη» σημαίνει και στοχασμός γύρω από την ιστορία, και συναισθηματική πάλη του χρώματος και των γραμμών, είναι η ενρσάρκωση της κίνησης ή η αίσθηση του ανέμου στην πατρίδα του Λεονάρντο...Και, βέβαια, τί εστί «συναίσθημα», γνωρίζετε οι ίδιοι.    
Основные работы на персональных выставках.
Κυριότερα έργα στις προσωπικές εκθέσεις.

1984, Новосибирск, Академгородок - иллюстрации к произведениям русских писателей (Д. Балашов, Е. Баратынский и др.), станковые рисунки, сделанные в Горной Шории, Кузбассе, в Брестской крепости, портреты.

1984, Νοβοσιμπίρσκ, εικονογράφηση βιβλίων Ρώσων συγγραφέων (D. Balashov, E. Baratinsky κ.α.)


1989, Москва, Центральный Дом Литераторов - Живописные пейзажи, графические портреты, серия из пяти гравюр "По прочтении "Реквиема" А. Ахматовой", триптих "Русь. Век ХIII".

1989, Μόσχα, Κεντρικός Οίκος Καλλιτεχνών – τοπία, πορτρέτα, σειρά από πέντε έργα χαρακτικής «Αναγνώζοντας το «Ρέκβιεμ» της Άννας Αχμάτοβα», τρίπτυχο «Ρωσία. 18ος αιώνας».


1991, Грасс (Франция) - живописные пейзажи Франции, Армении, средней полосы России, впервые выставил графические листы, посвященные скульптуре Греции.
1991, Γκρας (Γαλλία) – τοπία της Γαλλίας, της Αρμενίας, της κεντρικής Ρωσίας, πρώτες εκθέσεις σχεδίων, αφιερωμένων στα ελληνικά γλυπτά. 

1993, Мюнхен (Германия) Живопись и графика по мотивам путешествий по Европе.
1993, Μόναχο (Γερμανία) – Ζωγραφική και σχέδιο, εμπνευσμένα από περιηγήσεις ανά την Ευρώπη.

2009, Москва, Гостиный Двор - натурные рисунки и фантазии, посвященные Греции и Италии.

2009, Μόσχα, εκθεσιακό κέντρο «Gostinnyi dvor» - σχέδια – πέταγμα φαντασίας, αφιερωμένα στην Ελλάδα και την Ιταλία.
Участие в коллективных выставках
Συμμετοχή σε συλλογικές εκθέσεις

Почти все выставки, организованные Ассоциацией художников книги. На одной из этих выставок показал несколько листов к "Приключениям Одиссея".
Όλες, σχεδόν, οι εκθέσεις έχουν οργανωθεί από την Ένωση Καλλιτεχνών Βιβλίου. Σε μία από αυτές τις εκθέσεις παρουσιάσθηκαν ορισμένα έργα από τις «Περιπέτειες του Οδυσσέα». 

2003 - участие в книжной выставке во Франкфурте (Германия).
2003 – συμμετοχή στην έκθεση βιβλίου στη Φρανκφούρτη (Γερμανία).

2006 - Москва, ЦДХ, Московский международный художественный салон.
2006 – Μόσχα, Κεντρικός Οίκος Καλλιτεχνών, Διεθνές Καλλιτεχνικό Σαλόνι Μόσχας. 


2007 - Тегеран (Иран) - Международная выставка "Художник и революция".

2007 – Τεχεράνη (Ιράν) – Διεθνής Έκθεσης «Ζωγράφος και επανάσταση».

2010 - Москва, ЦДХ, Московский международный художественный салон.
2010 – Μόσχα, Κεντρικός Οίκος Καλλιτεχνών, Διεθνές Καλλιτεχνικό Σαλόνι Μόσχας. 

