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	пресс-релиз

Ростов-на-Дону,  9 июля 2012 года



Иван Саввиди заявил о готовности оказать поддержку и необходимую гуманитарную помощь жителям   Кубани, пострадавшим от стихийного бедствия. 

Официальное письмо с таким содержанием было направлено накануне президентом национально-культурной автономии греков России Иваном Саввиди  на имя губернатора Краснодарского края. 
«Традиционно на территории Краснодарского края (Крымский район, Геленджик, Новороссийск, Краснодар) компактно проживают представители греческой диаспоры России, которые всегда активно участвуют в общественной жизни края. Сегодня, когда жителей Кубани постигла природная стихия, мы считаем своим долгом поддержать пострадавших от наводнения и готовы оказать необходимую гуманитарную помощь», - говорится в письме.

«Благотворительный фонд И.И. Саввиди» совместно с Ассоциацией греческих общественных объединений России (АГООР) в данный момент организует сбор средств для адресной помощи пострадавшим от наводнения. А также планируется направить пожертвования на единый расчетный счёт «Российского Красного Креста» для пострадавших от стихийного бедствия.
Справка
«Благотворительный фонд И.И. Саввиди» - некоммерческая общественная организация, основана в 2000 году. Миссией фонда является содействие духовному возрождению россиян и укреплению российской государственности. Широкомасштабные задачи осуществимы при всесторонней поддержке в различных сферах общественной жизни: образовании, медицине, спорте, искусстве, религии. Одна из целей деятельности – оказание помощи беженцам и вынужденным переселенцам, пострадавшим в результате стихийных бедствий, экологических, промышленных или иных катастроф, национальных и религиозных конфликтов.
Ассоциация греческих общественных объединений России (АГООР) объединяет более 30 местных греческих общественных организаций из разных городов и регионов России. Главной ее задачей является сохранение языка, традиций, культуры и обычаев греческого народа. Греческая диаспора России насчитывает более 250 тысяч человек.

За дополнительной информацией просьба обращаться:

	ул. Красноармейская, д. 170,

г. Ростов-на-Дону,

Россия, 344002


	Тел.:  +7 863 2505 814

Факс: +7 863 2505 814
	E-mail: corp@dontabak.ru
Web: www.savvidifond.ru 
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