25 марта 2008 г.

Ежегодно весь греческий мир 25 марта празднует великий, двойной праздник: Благовещения и восстания 1821 г. 

Всемилостивый Бог, гармонично и мудро сотворивший вселенную, послал в этот день архангела Гавриила Пресвятой Деве с благой вестью о том, что ей предстоит родить Спасителя мира, Иисуса Христа. 

И именно в этот день Греция, стенавшая под четырехсотлетним тиранским игом турок, разбила цепи рабства и сделала шаг к своему собственному воскресению.
В период, предшествовавший революции, российское государство активно поддерживало освободительное движение греков, посылая, в ее начале, братьев Орловых, а потом и офицера российского войска Димитрия Ипсиланти, для того, чтобы приблизить столь долгожданное освобождение Греции от турок. 
В монастыре Святой Лавры Калаврит Ахеи Герман, не испугавшийся епископ, официально поднимает стяг революции и приводит каждого грека к великой присяге: «свобода или смерть». 
Я говорю «официально», так как до этого маниоты Петробея Мавромихали 17 марта 1821 года начали освобождать Ареополь Мани и, минув город Арнас и гору Тайгет, выступили вперед, впоследствии освободив , практически без боев, Каламату 20 марта 1821 года, по сообщениям историка Александра Рангави. 

С того времени события нарастали, словно снежный ком. Угнетенная Греция бросилась в бой, вооружившись силами своего духа, и сокрушила самонадеянного врага, который никак не ожидал такого сопротивления от своего «покорного» раба. Вся Греция стала полем битвы. Вначале были освобождены Мани, Каламата, Триполица, Коринф. Были побеждены бесчисленные войска турок, арванитов и египтян, и стали выделяться лидеры греческих военачальников, таких, как Петробей Мавромихалис, Колокотронис, Диакос, Миаулис, Андрутсос, Канарис и многие другие.

Дерево свободы напоила кровь героев, слезы «тысяч неизвестных», слава бесчисленных победоносных сражений. Древо это дало свои ростки, плоды и стало заметным для всей Европы и для великих держав. 

Небольшие населенные пункты, такие, как Мани, Хан Гравии, Дервенаки, Триполица, Маниаки, Вервена и Долиана, стали тем местом, где проявились героизм и гуманность, и откуда, со временем, огромная волна филэллинизма нахлынула на всю Европу. 
Борьба продолжалась, и были новые сражения, с новой кровью и новыми примерами героизма, против турко-египетского войска, которое уничтожило всю Грецию. В этой битве сражались не греки с турками, но культура с варварством, вера с безбожием, мужество с трусостью, идеалы с нигилизмом, справедливость с беззаконием. 

В конце битвы победа увенчала ряды греческих воинов, Греция была освобождена, давая тем самым пример того, как на всем протяжении угнетения страна осталась знаменем и символом культуры и гуманистических идеалов. 
Годы быстро минули, и новые битвы, новые кровавые реки, придали греческому государству его современный облик. 
Бессмертные и навсегда вошедшие в историю герои 1821 года своим примером вдохновляют всех нас, вооружая новые поколения греков духовным оружием и мужеством. 

Итак, сегодня мы отдаем честь и славу и национальную признательность всем тем известным и неизвестным героям 1821 года, кто в то время составил часть восставшей и борющейся нации. В этот святой день давайте еще раз подтвердим, что их светлый пример нас вдохновляет и всегда наставляет на лучшее, на нашем пути развития народа, и что мы будем достойными сынами славных предков наших. 
Никос Андрианопулос, откомандированный из Греции педагог. 




