25η Μαρτίου 2008.

Κάθε χρόνο την 25η Μαρτίου ολόκληρος ο Ελληνισμός γιορτάζει την τρανή, διπλή γιορτή, του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και της Επαναστάσεως του 1821. 

Ο Πανάγαθος Θεός, που με αρμονία και σοφία δημιούργησε το σύμπαν, έστειλε τον Αρχάγγελο Γαβριήλ να φέρει τη μέρα αυτή το χαρμόσυνο μήνυμα στην Παρθένο Μαρία: ότι θα γεννήσει τον λυτρωτή του κόσμου, τον Ιησού Χριστό. 
Την ίδια ακριβώς μέρα η Ελλάδα στέναζε για τετρακόσια περίπου χρόνια κάτω από τον τυραννικό ζυγό των Τούρκων, έσπαζε τις αλυσίδες της σκλαβιάς και βάδιζε προς τη δική της ανάσταση. 

Στην προεπαναστατική περίοδο το ρωσικό τότε κράτος θα συμπαρασταθεί ενεργά στον απελευθερωτικό αγώνα των Ελλήνων στέλνοντας αρχικά τους αδελφούς Ορλώφ, το Λάμπρο Κατσώνη, και αργότερα τον αξιωματικό του Ρωσικού στρατού Δημήτριο Υψηλάντη, για να μπορέσει επιτέλους η Ελλάδα να ελευθερωθεί από τους Τούρκους. 
Στο μοναστήρι της Αγίας Λαύρας των Καλαβρύτων της Αχαΐας ένας ατρόμητος δεσπότης, ο Παλαιών Πατρών Γερμανός, σηκώνει και επίσημα το Λάβαρο της Επανάστασης και ορκίζει κάθε Έλληνα στο μεγάλο όρκο «ελευθερία η θάνατος». 

Λέγω δε επίσημα, διότι ανεπίσημα οι Μανιάτες του Πετρόμπεη Μαυρομιχάλη την 17η Μαρτίου του 1821 θα ξεκινήσουν από την ήδη ελεύθερη Αρεόπολη της Μάνης και, περνώντας απέναντι της τότε πόλεως Άρνας και το βουνό Ταΰγετος, θα προχωρήσουν και θα ελευθερώσουν την Καλαμάτα, σχεδόν αμαχητί, στις 20 Μαρτίου του 1821, όπως μας αναφέρει ο ιστορικός Αλέξανδρος Ραγκαβής. 
Από εκεί κι ύστερα τα γεγονότα πήραν τη μορφή χιονοστιβάδας. Ο καταπιεσμένος Έλληνας-Ραγιάς ορμάει με όπλο τη δύναμη της ψυχής του και συντρίβει τον αλαζόνα εχθρό, που δεν περίμενε μια τέτοια αντίδραση από τον «υπάκουο» δούλο του. 

Όλη η Ελλάδα μετατρέπεται σε πεδίο μάχης. Ελευθερώνονται αρχικά η Μάνη, η Καλαμάτα, η Τριπολιτσά, η Κόρινθος. Συντρίβονται αμέτρητες στρατιές των Τούρκων, Αρβανιτών και Αιγυπτίων και αναδεικνύονται ηγετικές μορφές Ελλήνων οπλαρχηγών όπως ο Πετρομπέης Μαυρομιχάλης, ο Κολοκοτρώνης, ο Διάκος, ο Μιαούλης, ο Ανδρούτσος, ο Κανάρης και τόσοι άλλοι.
Το δέντρο της Λευτεριάς ποτίζεται με αίμα ηρώων, με δάκρυ χιλιάδων αγωνιστών, με δόξα αμέτρητων νικηφόρων μαχών, βλασταίνει δε και καρπίζει και φαίνεται σε όλη την τότε Ευρώπη των μεγάλων Δυνάμεων. 
Η Μάνη, το χάνι της Γραβιάς, τα Δερβενάκια, η Τριπολιτσά, το Μανιάκι, τα Βέρβενα και Δολιανά είναι μικροί τόποι, όπου έγιναν φωτεινά δείγματα ηρωισμού και φιλοπατρίας, φούντωσαν σε ένα τεράστιο κύμα φιλελληνισμού σε όλη την Ευρώπη. 
Ο αγώνας συνεχίστηκε και νέες μάχες με νέο αίμα και νέες σελίδες ηρωισμού απέναντι σε ένα Τουρκοαιγυπτιακό στρατό που κατακαίει ολόκληρη την Ελλάδα. 

Σ` αυτό τον αγώνα δεν πολέμησαν οι Έλληνες με τους Τούρκους, πολέμησε ο πολιτισμός με την βαρβαρότητα, η θρησκεία με τους άπιστους, η γενναιότητα με την δειλία, τα ιδανικά με το μηδενισμό, το δίκαιο με το άδικο. 
Στο τέλος η νίκη στεφάνωσε τις δυνάμεις των Ελλήνων άτακτων μαχητών, η Ελλάδα μας ελευθερώθηκε και δίδαξε έτσι με το παράδειγμά της ότι παρέμεινε μεγάλη σημαιοφόρος του πολιτισμού και των ανθρώπινων ιδανικών, καθ` όλο τον καιρό της σκλαβιάς. 
Τα χρόνια πέρασαν γρήγορα και νέοι αγώνες, νέοι ποταμοί αίματος έδωσαν στο ελληνικό κράτος μας τη σημερινή του μορφή. 
Οι Αθάνατοι και αξέχαστοι για πάντα ήρωες του 1821 ενέπνευσαν με το παράδειγμά τους  όλους εμάς τους μεταγενέστερους και όπλισαν με θάρρος όλες τις επόμενες γενιές των Ελλήνων. 

Αποδίδουμε, λοιπόν, σήμερα τιμές και δόξα και εθνική ευγνωμοσύνη, που ανήκει σε όλους τους γνωστούς και άγνωστους ήρωες του 1821, που ανήκει σε όλο το τότε επαναστατημένο-αγωνιζόμενο ελληνικό έθνος. Τούτη δε την ιερή ώρα, ας τους διαβεβαιώσουμε πως το λαμπρό παράδειγμά τους θα μας εμπνέει και καθοδηγεί πάντα, στον εθνικό μας δρόμο, και ότι θα φανούμε άξιοι απόγονοι άξιων προγόνων. 
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