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МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ НИКОСА КАЗАНДЗАКИСА это международная некоммерческая культурная организация, основанная в 1988 г. в Женеве, при участии Елены Казандзаки и Йоргоса Анемоянниса, основателя Музея Никоса Казандзакиса в Варвари-Миртия (Крит), ставших почетными членами общества. Его главная цель – разноплановое продвижение и исследование трудов и взглядов великого писателя и поэта Никоса Казандзакиса (1883-1957). 

Главный офис общества находится в Женеве. Он управляется координационным комитетом, который избирается каждые три года Областным советом. В составе координационного комитета работает несколько секций. Их финансирование осуществляется за счет взносов и пожертвований. 

 Члены Общества, общая численность которых превышает 4500 человек, проживают в вышеперечисленных 108 странах мира: Азербайджане, Египте, Эфиопии, Кот-д’Ивуаре, Албании, Алжире, Аргентине, Армении, Австралии, Австрии, Бельгии, Венесуэле, Вьетнаме, Боливии, Боснии и Герцеговине, Болгарии, Бразилии, Франции, Германии, Грузии, Дании, Доминиканской Республике, Швейцарии, Греции, Эстонии, Замбии, Зимбабве, Объединенных Арабских Эмиратах, США, Японии, Индии, Иордании, Ираке, Иране, Ирландии, Эквадоре, Исландии, Испании, Израиле, Италии, Камеруне, Канаде, Казахстане, Катаре, Нидерландах, Китае, Киргизии, Конго (Киншаса), Конго (Браззавиль), Колумбии, Корее, Коста-Рике, Кубе, Хорватии, Кипре, Латвии, Белоруссии, Ливане, Ливии, Литве, Люксембурге, Мадагаскаре, Марокко, Мавритании, Черногории, Великобритании, Мексике, Мозамбике, Молдавии, Бахрейне, Новой Зеландии, Нигерии, ЮАР, Норвегии, Омане, Венгрии, Узбекистане, Украине, Уругвае, Пакистане, Палестине, Панаме, Парагвае, Перу, Польше, Португалии, Румынии, России, Саудовской Аравии, Сенегале, Сербии, Сейшельских островах, Словакии, Словении, Судане, Швеции, Шри-Ланке, Сирии, Таиланде, Танзании, Таджикистане, Турции, Туркменистане, Чехии, Тунисе, Финляндии, Македонии (Скопье), Чили. Каждое физическое и юридическое лицо может стать членом Общества и бесплатно получать его издания. 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Лекции – симпозиумы  – научные конференции –кинематограф – театр – выставки – путешествия – музыка –оптико-акустический материал – литературные конкурсы
КООРДИНАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ

Избирается каждые три года Областным советом. Избранные представители утверждаются на Всеобщем собрании членов общества (последнее из них состоялось в Ираклионе (Крит) 13 декабря 2008 г.). Его члены (всего 47 человек) проживают в следующих странах: Азербайджане, Египте, Австралии, Австрии, Бразилии, Франции, Грузии, Чехии, Швейцарии, Греции, Эстонии, США, Испании, Израиле, Италии, Канаде, Нидерландах, Китае, Колумбии, Конго (Киншаса), Кипре, Люксембурге, Марокко, Мексике, Норвегии, ЮАР, Южной Корее, Узбекистане, Украине, Уругвае, Португалии, Румынии, Сербии, Швеции, Чили. Их фамилии приводятся в интернете на официальном сайте Общества, а также в выпуске бюллетеня Synthesis за декабрь 2008 г.    
ИЗДАНИЯ КООРДИНАЦИОННОГО КОМИТЕТА
1. Журнал
· Le Ragard cretois, ежегодное периодическое издание. Издается на английском, французском греческом и испанском языках.

2. Бюллетень

· Synthesis, информационный бюллетень, издается раз в четыре месяца на английском, арабском, французском, греческом, итальянском, испанском, португальском и русском языках. 
ПРОВЕДЕНИЕ КОНФЕРЕНЦИЙ, СИМПОЗИУМОВ, ЛИТЕРАТУРНЫХ КОНКУРСОВ

· Доклады о Никосе Казандзакисе (на французском и румынском). 

Материалы круглого стола, состоявшегося в Cluj-Napoca 30 мая 1998 г. 

     Издание Румынского отделения Общества, Университетские издания, Cluj, 1999.
· Доклады молодых исследователей Кипра о Никосе Казандзакисе (на греческом). 

Тексты, отобранные на литературном конкурсе, и лекции, организованные на Кипре в 1999 г. 

Издание Кипрского отделения Общества, Никосия, 1999. 

· Никос Казандзакис и театр  (на греческом).
Материалы симпозиума, состоявшегося в Афинах 10 октября 1998 г. 

Издание Греческого отделения Общества, Афины, 2000.    
· Доклады о Никосе Казандзакисе, № 1. Личность и культура (на французском и арабском)

Издание Марокканского отделения общества. Касабланка, 2000. 

· Три студента исследуют «Одиссею» Казандзакиса (на испанском) 
Издание Центра античных, византийских и новогреческих исследований Университета Чили и Чилийского отделения Общества, Сантьяго, 2000. 

· Альбер Камю и Никос Казандзакис (на испанском) 
Издание Центра античных, византийских и новогреческих исследований Университета Чили и Чилийского отделения Общества, Сантьяго, 2000. 
· По следам Казандзакиса (на испанском)
Издание Испанского отделения Общества, Гранада, 1999, Athos Pergamos. 

· Романы Никоса Казандзакиса (на греческом)
Издание Греческого отделения Общества, Афины, 2003. 

· Никос Казандзакис: поэт и мыслитель (на испанском)
Издание Центра античных, византийских и новогреческих исследований Университета Чили и Чилийского отделения Общества, Сантьяго, 2003.

· Греческие страсти. Судьба одной оперы. Переписка Никоса Казандзакиса с Богуславом Мартину (на чешском) 

Издание Академии наук Чехии, греческого посольства, международного общества друзей Никоса Казандзакиса и Фонда Богуслава Мартину

· Доклад о Никосе Казандзакисе (на английском и греческом). 

Издание отделения Общества в Монреале, Университета Конкордия (факультет греческих исследований) и Критского общества, Монреаль, 2005. 

· Никос Казандзакис: пафос свободы (на украинском и греческом)
Издание материалов семинаров и конференций 1966 и 2001 гг., опубликованное Университетом, греческим посольством и Украинским отделением Общество, Киев, 2008.    

