       Χαιρετισμός  Γενικού Προξένου για την επέτειο 

                       της 28ης Οκτωβρίου 1940

Ήταν το πικρό χάραμα της 28ης Οκτωβρίου 1940 όταν οι σειρήνες ανακοίνωναν στο Πανελλήνιο ότι ο επίδοξος Ιταλός κατακτητής απαιτούσε από τον Πρωθυπουργό της Ελλάδος να του παραχωρήσει τμήματα του εδάφους της.
Это была та горькая заря 28 октября 1940 года, когда тревога объявила жителям всей Греции о том, что амбициозный итальянский захватчик потребовал от премьер-министра Греции передать ему часть своих территорий.

Και η απάντηση της ελληνικής κυβέρνησης ήταν το λακωνικό μα περίτρανο ΟΧΙ. Ένα ΟΧΙ που στήριξε ο Ελληνικός λαός με πρωτοφανή προθυμία και αυταπάρνηση, σαν φυσιολογική εκδήλωση της ελληνικής ψυχής όπως αυτή διαπλάστηκε στο πέρασμα των αιώνων.
Ответом греческого правительства послужило лаконичное и известное нет-ОХИ. «ОХИ», которое поддержал весь греческий народ уникальной отзывчивостью и самоотверженностью, что явилось естественным проявлением греческого духа, сформированного на протяжении столетий.
Ο πόλεμος είναι πια πραγματικότητα. Οι Έλληνες στρατιώτες, συνεπείς με την ιστορία του Έθνούς ρίχνονται στη μάχη με ασυγκράτητο ενθουσιασμό. Ούτε ο βαρύς χειμώνας ούτε η δύναμη του ισχυρού αντιπάλου ανακόπτουν την ορμή τους.

Η νίκη αρχίζει να φτερουγίζει πάνω από τα ελληνικά όπλα από τις πρώτες ακόμα στιγμές που έληγε το ιταλικό τελεσίγραφο. Από εκείνο το πρωινό της 28ης Οκτωβρίου 1940 ξεκινά η απογείωση της ελληνικής ψυχής. Οι αναγγελίες των νικών διαδέχονται η μιά την άλλη. Την 21η Νοεμβρίου καταλαμβάνεται η Κορυτσά, ενώ ακολουθεί η νικηφόρα προέλαση των ελληνικών στρατευμάτων στη Μοσχόπολη, το Πόγραδετς, την Πρεμετή, στους Άγιους Σαράντα, το Δέλβινο και το Αργυρόκαστρο.
Война – это уже реальность. Греческие солдаты, проявляя последовательность вызову истории своей нации, бросаются в бой с неудержимым/необузданным энтузиазмом. Ни тяжелая зима ни сила мощного противника не в состоянии остановить из напор.
Победа пролетает над греческим оружием с первых минут срока истечения итальянского ультиматума. С того утра 28-го октября 1940 года начинается и взлет греческой души. Известия о победе чередуются. 21-го ноября греческая армия занимает Корица и последует победоносное наступление до Μοσχόπολη, το Πόγραδετς, την Πρεμετή, στους Άγιους Σαράντα, το Δέλβινο και το Αργυρόκαστρο.

Η υποδουλωμένη μέχρι τότε Ευρώπη παρακολουθεί έκπληκτη τη μικρή Ελλάδα, που, με το μικρό της ανάστημα και τη μεγάλη καρδιά, αλλά και με την αυτοπεποίθηση την οποίαν γεννά η ιδέα της τιμής και της Ελευθερίας, τολμά να αντιταχθεί στις δυνάμεις του ολοκληρωτισμού.

Порабощенная к тому времени Европа с изумлением наблюдает за маленькой Грецией, которая, своим крохотным ростом/крохотными размерами и объемами, своим большим сердцем, а также самоуверенностью, порожденной чувствами чести и свободы, осмеливается сопротивляться силам тоталитаризма. 
Στα βουνά της Αλβανίας, οι Έλληνες έδειξαν στην ανθρωπότητα ότι η υπεροχή δεν ανήκει στο πλήθος, αλλά ανήκει σε εκείνους που μάχονται για την ελευθερία, ανήκει σε αυτούς που διακρίνονται από αγάπη για την πατρίδα, σ' αυτούς που πιστεύουν στα αγνά ιδανικά της ανθρωπότητας, σ' αυτούς που αψηφούν το θάνατο και τους κινδύνους. 
На горах Албании Греки показали всему человечеству, что превосходство относится/принадлежит не к большой численности, а к тем, кто сражается за свободу, к тем, кто пронизан любовью к родине, к тем, кто верит в чистые идеалы человечества, к тем, кто пренебрегает смертью и опасностью.  
Αυτή είναι η εποποιία του '40 και αυτή την υπέροχη θυσία γιορτάζουμε σήμερα. Ας κλίνουμε ευλαβικά το γόνυ μπροστά στον τάφο των αμέτρητων ηρώων μας.  Η θυσία σας, το μεγαλείο και η δόξα σας θα μείνουν αιώνια στη μνήμη μας. Οι πράξεις σας θα είναι ο φάρος που θα φωτίζει, θα καθοδηγεί και θα παραδειγματίζει τις επόμενες γενιές. Την  Ελλάδα θα την κρατήσουμε πάντα μεγάλη και ελεύθερη. 

В этом заключается эпос 40-го года и эту благородную жертву отмечаем сегодня. Мы с благоговением преклоняемся перед могилами бесчисленных наших героев. Ваша жертва, Ваше величие и слава останутся навеки в нашей памяти. Ваши поступки являются тем маяком, который освещает будущие поколения, руководит ими и является примером для них. Мы навсегда сохраним Грецию великой и свободной.   





