MHNYMA ΓΕΝΙΚΟΥ ΠΡΟΞΕΝΟΥ ΙΩΑΝΝΗ ΠΛΩΤΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΟΡΤΑΣΜΟ 28Ης ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1940 
 Η 28η Οκτωβρίου είναι ημέρα εθνικής υπερηφάνειας για τον Ελληνισμό. Αποτίουμε, σήμερα, φόρο τιμής σε όλους τους ηρωικούς μαχητές του «έπους του ’40», οι οποίοι όρθωσαν το ανάστημά τους στις δυνάμεις του ολοκληρωτισμού και της βίας, δόξασαν τα ελληνικά όπλα και κράτησαν ψηλά τη σημαία της Ελευθερίας της Πατρίδας μας.
Η μικρή Ελλάδα, με τις πενιχρές δυνάμεις της, πάλεψε μόνη απέναντι στον επίδοξο κατακτητή, επιδεικνύοντας απαράμιλλο θάρρος, αταλάντευτη πίστη και αφοσίωση στον ιερό σκοπό της υπεράσπισης των δικαίων της, επιβεβαιώνοντας τη μακραίωνη παράδοσή της. Χωρίς υπερβολή, ο ηρωισμός και η αδάμαστη ψυχή των Ελλήνων άλλαξαν τη ροή των γεγονότων. Η έξοχη αυτή ιστορική πράξη προκάλεσε αίσθηση σε ολόκληρο τον κόσμο. Τόσο για το έπος της Αλβανίας κατά των Ιταλών εισβολέων, όσο και εν συνεχεία για την ηρωική ελληνική αντίσταση κατά των Γερμανών κατακτητών εξέφρασαν τον θαυμασμό τους στρατιωτικοί ηγέτες, επιφανείς προσωπικότητες και άνθρωποι του πνεύματος από όλο τον κόσμο.        
 Το ηρωικό «ΟΧΙ» απέναντι στον κατακτητή, καταδεικνύει  την ακλόνητη θέση και τους αγώνες των Ελλήνων για την υπεράσπιση της ελευθερίας, της δημοκρατίας, των ανθρώπινων δικαιωμάτων και των υψηλών αξιών του πολιτισμένου κόσμου. Ως έθνος υπηρετούμε και σήμερα τις ίδιες αρχές.

 Μισό και πλέον αιώνα μετά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο οι Ευρωπαίοι πολίτες αποδεικνύουμε, ότι οι δεσμοί φιλίας και αμοιβαιότητας μεταξύ των κρατών, ο σεβασμός στην ανθρώπινη ελευθερία και αξιοπρέπεια, μπορούν να αποτρέψουν ανώφελες συγκρούσεις και αντιπαραθέσεις, που επιφέρουν ολέθριες συνέπειες για τις κοινωνίες και τους πολίτες. Η ειρήνη, η δημοκρατία και ο αλληλοσεβασμός είναι χωρίς αμφιβολία οι οδηγοί των σύγχρονων κοινωνιών στο δρόμο της ευημερίας.
           Η ιστορική επέτειος της 28ης Οκτωβρίου 1940, που σηματοδότησε την αρχή ενός από τα λαμπρότερα κεφάλαια της ελληνικής ιστορίας, αποτελεί εξαιρετική πηγή υπερηφάνειας και αυτοπεποίθησης για όλους μας.
Και ακόμα περισσότερο για τους Έλληνες της διασποράς, οι οποίοι έχοντας ως κατευθυντήρια γραμμή τις αρετές των συμπατριωτών τους της εποχής εκείνης, διαπρέπουν, σε κάθε γωνιά της γης, διατηρώντας αναλλοίωτα τα ιδανικά της Μητέρας Πατρίδας.                         
 Ο αγώνας και η θυσία των Ελλήνων ηρώων του ’40, μας γεμίζουν υπερηφάνεια, εμπνέουν και καθοδηγούν την πορεία μας στις μεγάλες προκλήσεις του σήμερα. Τιμούμε την εθνική επέτειο της 28ης Οκτωβρίου, διότι από αυτήν την ηρωική πράξη αντλούμε δύναμη, αυτοπεποίθηση και αισιοδοξία για το μέλλον. Αυτή η παρακαταθήκη είναι το χρέος αλλά και η πρόκληση της γενιάς μας. Είναι το ιστορικό χρέος του καθενός ξεχωριστά, ώστε να παραδοθεί στις επόμενες γενιές μία ακόμη πιο 
ισχυρή και σύγχρονη Ελλάδα.

Ζήτω η 28η Οκτωβρίου 1940.
Ζήτω η Ελλάδα.

