ΘΥΕΣΠΑ 2012
I. ΓΕΝΙΚΑ 

Το πρόγραμμα διαρκεί 6 εβδομάδες από 5 Ιουνίου - 12 Ιουλίου 2012 και απευθύνεται σε προπτυχιακούς ή μεταπτυχιακούς φοιτητές και μέλη του διδακτικού προσωπικού των Τμημάτων στα οποία διδάσκονται γνωστικά αντικείμενα που έχουν σχέση με τις Ελληνικές σπουδές. Τα μαθήματα του προγράμματος είναι χωρίς οικονομική επιβάρυνση ενώ δεν καλύπτονται οι δαπάνες ταξιδιού, στέγασης και σίτισης. Στις εκπαιδευτικές εκδρομές παίρνουν μέρος μόνον οι υπότροφοι. Υπογραμμίζεται επίσης ότι σπουδαστές των Αρχαρίων τμημάτων θα γίνονται δεκτοί στις εκπαιδευτικές εκδρομές και τις άλλες πολιτιστικές εκδηλώσεις μόνον εφόσον ο αριθμός των προσφερομένων θέσεων δεν καλύπτεται από τους μαθητές των τμημάτων Μέσου και Προχωρημένου επιπέδου. Δεν γίνονται δεκτοί σπουδαστές που δεν γνωρίζουν στοιχειωδώς τη Νέα Ελληνική Γλώσσα. Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να ανατρέξετε στην ιστοσελίδα: http://thyespa.uoa.gr
II. ΕΠΙΠΕΔΑ

Το πρόγραμμα είναι διαρθρωμένο σε έξι επίπεδα στα οποία οι υποψήφιοι εντάσσονται κατόπιν κατατακτήριου τεστ στο οποίο υποβάλλονται κατά την έναρξη του προγράμματος. Όσοι παρακολουθήσουν το πρόγραμμα θα λάβουν αντίστοιχο πιστοποιητικό σπουδών.

ΕΠΙΠΕΔΑ  1-3
Νεοελληνική γλώσσα




(απαιτείται στοιχειώδης γνώση της νεοελληνικής)


Εντατική διδασκαλία της νεοελληνικής γλώσσας με έμφαση στις τέσσερις γλωσσικές δεξιότητες (παραγωγή γραπτού και προφορικού λόγου, κατανόηση γραπτού και προφορικού λόγου). 


ΕΠΙΠΕΔΑ  4-6:
Νεοελληνικές σπουδές




(απαιτείται επαρκής γνώση της νεοελληνικής)

· Νεοελληνική γλώσσα για προχωρημένους

· Σειρά διαλέξεων με γνωστικά αντικείμενα

· Νεοελληνική Λογοτεχνία

· Νεοελληνική Ιστορία
· Νεοελληνική Τέχνη
III. ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ 
Το Πανεπιστήμιο Αθηνών ανταποκρινόμενο στο ογκούμενο ενδιαφέρον για τις νεοελληνικές σπουδές προσφέρει για το τρέχον ακαδημαϊκό έτος εκατό υποτροφίες από 500 Euro η καθεμιά. Οι υποτροφίες αυτές θα δοθούν σε όσους από τους υποψήφιους επιλεγούν από τα αρμόδια όργανα του Πανεπιστημίου Αθηνών. 
IV. ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ



Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να αποστείλουν μέχρι 15 Μαρτίου 2012 τη σχετική αίτηση( συνοδευόμενη από σύντομο ενημερωτικό σημείωμα για τις σπουδές, τα ειδικότερα ενδιαφέροντα και τις συναφείς διδακτικές, ερευνητικές και επιστημονικές δραστηριότητές τους, φωτοτυπία του διαβατηρίου τους, δύο συστατικές επιστολές (αν είναι φοιτητές) και βεβαίωση εργασίας (αν είναι μέλη διδακτικού προσωπικού), στη διεύθυνση:
Γραμματεία ΘΥΕΣΠΑ

Φιλοσοφική Σχολή, Γραφείο 626

Πανεπιστημιούπολη, 157 84 Ζωγράφου, ΕΛΛΑΣ
( Αιτήσεις συμμετοχής με ελλιπή δικαιολογητικά δεν θα λαμβάνονται υπόψη.





