ТИΕСΠΑ 2012
I. Общие сведения 

Программа длится 6 недель с 5 июня 2012 по 12 июля 2012 года и  предназначена для студентов выпускных курсов или аспирантов и преподавательского состава отделений, на которых преподаются предметы, связанные с греческим языком и культурой. Обучение бесплатное, но  расходы на дорогу, проживание и питание не покрываются. 

В экскурсиях принимают участие только стипендиаты. Также сообщаем, что учащиеся начальных групп будут участвовать в обучающих экскурсиях и других культурных мероприятиях, только в том случае, если количество предлагаемых мест не будет заполняться учащимися среднего и продвинутого уровня. Не будут приниматься учащиеся, не имеющие элементарных знаний греческого языка. Полная информация на сайте: http://thyespa.uoa.gr
II. УРОВНИ
Программа разделена на шесть уровней, по которым кандидаты будут распределены после соответствующего теста, проводимого в начале программы.  Все участники программы получат соответствующий сертификат об обучении.

УРОВНИ  1-3
Новогреческий язык



(требуется элементарный уровень знаний новогреческого языка)

Интенсивное преподавание новогреческого языка, на основе четырёх принципов (воспроизведение письменной и устной речи, понимание устной и письменной речи). 


УРОВНИ  4-6:
Новогреческий язык и культура



(требуется достаточное знание новогреческого языка)

· Новогреческий язык для продвинутых 
· Цикл лекций по следующим темам
· Новогреческая литература
· Новогреческая история
· Новогреческое искусство
III. СТИПЕНДИИ 
В связи с большим интересом к изучению новогреческого языка и культуры, Афинский Университет предлагает в текущем учебном году 100 стипендий по 500 евро каждая. Стипендии будут выдаваться тем кандидатам, которых отберут компетентные органы Афинского Университета. 
ДОКУМЕНТЫ



Заинтересованные лица должны выслать до  15 марта 2012 г. соответствующее заявление( с краткой справкой об образовании, об интересах и их преподавательской, исследовательской и научной деятельности, фотокопию паспорта, два рекомендательных письма (если они студенты) и справку с места работы (если они члены преподавательского состава) по адресу: 
Секретариат ТИЕСПА
Философский факультет, Офис 626

Панепистимиуполи, 157 84 Зографу, Греция
( Не будут приниматься заявления с неполным пакетом документов.





