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Салоники византийского периода. 

Город Фессалоники всегда являлся одной из столиц греческого мира, однако, вместе с тем, и мировой культурной столицей. Этот факт совсем не случаен: его выгодное географическое расположение в глубине Салоникского залива, на стыке Балкан и побережья Эгейского моря, делало его издавна крупным портом и международным центром торговли. 

И действительно, расположение Салоник удачно сочетает в себе преимущества природного порта и возможность использования богатств обширной равнины, равнины Центральной Македонии, самой большой на всей территории Греции. Вместе с тем, здесь протекают четыре большие реки, здесь же сходятся и естественные дороги из внутренних районов Балкан. Итак, совершенно не случайно, что в 315 г. до н.э. Кассандр, царь Македонии, избрал именно это место для основания города, которому дал имя своей супруги и сестры Александра Македонского Фессалоники. Она была названа так, поскольку в день ее рождения ее отец, Филипп II, одержал важную победу против фессалийцев. 
На месте Салоник прежде был древний город Ферми, со времен которого до нашего времени сохранились архитектурные остатки ионического храма, который датируется IV веком до н.э. На изображении мы видим часть мраморного карниза с водостоками в виде львиных голов и характерной ионической капителью храма.  

Кроме всего прочего, этот регион, богатый водными ресурсами и идеальный для возделывания земли, издавна привлекал доисторических земледельцев. Уже начиная с эпохи неолита, около 3500 года до н.э., здесь уже существовало поселение. Позже, в эпоху бронзы, на месте современного района «Салоникский холм», на вершине природной возвышенности существовало другое доисторическое поселение, открытое во время недавних археологических раскопок Аристотелевского университета г. Салоник, что мы и видим на фотографии.  Это поселение во время позднего бронзового периода, около 1250 г. до н.э., развило комплексные формы организации пространства и обширные сети обмена, о чем свидетельствуют микенские сосуды с южной части Греции, найденные в этом поселении. На этой фотографии мы видим, в трехмерном изображении,  многокомнатное арочное кирпичное строение. Это строение имело хранилище с большими сосудами, и было построено на сваях. 
Во время эллинистического периода, после основания города, Салоники были автономным городом, управлявшимся советом и собранием общины. Граждане были разделены на роды, так мы знаем Антигонидов, Дионисиадов и Асклипиадов. В 187 г. до н.э. этот самый важный город в Македонии  в первый раз начал чеканить свою монету. Этой эпохой датируется и эта изумительная небольшая  статуэтка Афродиты, которая была обнаружена в гробнице в районе Салоникского Неаполя.  
В 168 г. до н.э. последний царь Македонии Персей потерпел поражение от римлянина Эмилия Павла в битве при Пинде. Вся Македонии стала римской провинцией, как, впоследствии, и вся Греция. Однако значение Салоник не уменьшилось, как раз наоборот, город достиг нового расцвета в качестве центра, куда стекались ученые мужи, ремесленники и торговцы, греки и римляне. Римляне сделали Салоники столицей второй части Македонии. Несмотря на свой космополитический характер, Салоники оставались греческим городом, о чем свидетельствуют многочисленные греческие надписи, дошедшие с тех времен до наших дней. Торговый и военный характер города получил новый импульс развития с появлением знаменитой римской дороги Виа Игнатиа (Via Ignatia), которая соединяла Диррахий побережья Далмации с Византием на Боспоре. Именно по Виа Игнатиа шел и апостол Павел, проповедуя христианство в Салониках в 50 г. н.э. и основав там одну из самых древних церквей в Европе. Городские стены надежно защитили город от нашествия герулов в 254 г. после н.э. На фотографии вы видите серебряную монету в 4 драхмы «второй части» римской Македонии, как мы читаем и в греческой надписи.  
В конце III века Римская империя сталкивается с большой опасностью в своих восточных провинциях – нашествиями германцев с севера и персов с востока. Поэтому создается Первая Тетрархия (наместничество), и Салоники  становятся столицей наместничества Галерия. Последний в начале IV века возвел в восточной части города, одновременно расширяя стены, так называемый комплекс Галерия. Речь идет о хорошо продуманном архитектурном проекте, включающем в себя восьмиугольный дворец, ипподром, триумфальную арку и Ротонду. На плане мы видим изображение триумфальной арки и Ротонды, большого круглого здания, которое изначально, скорее всего, было храмом, возможно, пантеоном или  усыпальницей Галерия. 
На следующем снимке мы видим триумфальную арку, известную как Арка, в том виде, в котором она сохранилась в наши дни в центре Салоник, с барельефами, изображающими сражение Галерия с персами.  
На этом снимке мы видим восьмиугольник (октагон), который был восьмиугольной тронной палатой.  

К этому времени относится и изумительный «Диск Ахиллеса», называемый таким образом из-за изображений детских и юношеских лет героя. Надпись ΠΑΥΣΥΛΥΠΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ не оставляет никаких сомнений в происхождении диска и в мастере, который его изготовил. Итак, здесь мы видим, насколько живой была античная традиция в Салониках IV в. н.э. В 305 г. в городе претерпел мучения его нынешний покровитель святой Димитрий. 
С переносом столицы империи из Рима в Византий Константином в 330 г. и с основанием там Константинополя начинается история Византийской империи. Салоники всегда были вторым по значению городом в европейской части Византии, важнейшим узловым пунктом общения между Востоком и Западом, а позже и второй столицей. В 390 г. по приказу императора Феодосия I, кровожадного и жестокого правителя, были насильно собраны на ипподроме около 7000 жителей Салоник: мужчины, женщины и дети, и безжалостно зарезаны, поскольку этому предшествовало восстание жителей города  против гарнизона готов. С того времени на ипподроме прекратили проведение ристалищ, само место считалось проклятым и было заброшено.  
В последующие века Салоники неоднократно осаждались нашествиями остготов, гуннов, аваров, славян и болгар. Однако стены города оставались целыми вплоть до тех пор, как гласит легенда, пока совершались чудеса покровителя Святого Димитрия. Политика Византии по крещению славян претворялась в жизнь двумя братьями-монахами Кириллом и Мефодием, которые составили славянский алфавит, перевели Священное Писание и другие книги литургического содержания на славянский язык, а также проповедовали христианство славянам, главным образом, в Моравии. Благодаря салоникским братьям Кириллу и Мефодию Византия смогла впоследствии крестить большие массы славянского населения и создать экономические и мирные взаимоотношения с появившимися славянскими государствами, как это произошло в случае с Киевом. На карте мы видим фемы Византии, то есть административные округа военного характера. Обратите внимание, что существует фема Салоник, протяженностью почти по всей Македонии и центральной Греции со столицей, естественно, в Салониках. В эти годы фема Македонии была по существу географической частью Фракии, и именно отсюда начнется и славная династия императоров Македонской династии в Византии.

Однако сарацинские пираты в 904 г. напали с моря и разрушили город.  После трехдневной осады последовала резня и грабежи, длившиеся 10 дней. Согласно сведениям историков того времени, уходя, сарацинские арабы захватили с собой около 22000 пленных для продажи на рабских рынках Востока. Большую часть из них удалось выкупить и снова вернуть в Византию.
Город вскоре восстановился после погрома и вновь стал крупнейшим административным и экономическим центром Балкан с развитой причерноморской торговлей и ремесленным производством, таким как ткачество, металлургия и военное дело. Город насчитывал около 100.000 жителей. Во время празднований в честь покровителя города Святого Димитрия ежегодно в конце октября организовывались большие десятидневные ярмарки за стенами города, куда стекались торговцы и товары со всех уголков Европы, Египта, Палестины, Малой Азии, Черного моря. Салоники стали колыбелью великих иерархов, теологов и филологов, таких как Михаил Хумнос, митрополит и эллинист Евстафий, Варлаам, Григорий Палама и мастеров, таких как Георгий Каллиергис, Михаил Астрапас, Эвтихий и Панселинос. 
К несчастью город снова пал под натиском теперь уже норманн в 1185 г. Митрополит Евстафий, очевидец этих событий, описывает в темных цветах зверства нападавших, которые устроили зверскую резню жителей города и разрушили его церкви. Спустя несколько лет  франки, завоеватели Константинополя, разделили Византийскую империю и основали так называемое латинское Фессалоникское королевство, однако в 1224 г. город вновь перешел в руки греков благодаря наместнику Эпира Феодору Комнину Дуке. Вместе с отвоеванием Константинополя греками в 1261 г. Салоники вновь перешли к теперь уже территориально суженному и бессильному византийскому государству. Во времена Палеологов ремесленное производство города вновь расцветает, и сам он снова превращается в духовный и экономический центр, строится большое количество церквей. Церковная живопись и архитектура города становятся образцом для всех балканских стран, а многие салоникские мастера работают на балканской территории, как например иконописцы Астрападес в Охриде, в Коссифопедио и т.д.  На карте мы видим границы византийского государства во времена правления императора Михаила Палеолога в конце XIII века. 
В 1342 г. восстание жителей города против властей под предводительством политического движения Зилотов установило в городе беспрецедентный для средних веков режим равенства и равноправия, независимого от центральной власти, включающего в себя демократические элементы. Однако кровавая расправа императора Иоанна Кантакузина спустя 7 лет уничтожила этот порядок. В этой расправе Кантакузин использовал турок-наемников. Спустя несколько лет турки вернутся уже в качестве завоевателей всей территории Балкан. На карте мы видим то, каковым было положение в 1402: голубым цветом отмечена территория, оставшаяся в руках византийцев, фиолетовым цветом – завоевания турок, а чуть севернее – сербы также на некоторое время будут оказывать сопротивление.
Конец византийских Салоник был трагичным: город уже с 1391 г. после пятилетней обороны перешел в подчинение туркам. В 1402 г. он был на время освобожден, в последствии захвачен венецианцами на небольшой период времени, а в 1430 г. его жители отказались без битвы сдаваться туркам и выступили в защиту города. В конечном итоге город пал и оказался в руках у турок, которые перерезали его население, одних продали в рабство, других же насильно обратили в мусульманство. Падение средневековых Салоник предвещало и падение Константинополя несколькими годами позднее и конец всей греческой византийской державы. Спустя пять веков турецкого ига Салоники были освобождены греческим войском в 1912 г. 
Сегодня мы коснемся важнейших памятников византийских Салоник,  средневековый план которых мы видим. Отметим стены, которые окружают город и укреплены по всей своей протяженности башнями. Здесь была морская преграда, наиболее слабая из всей фортификации города, через которую и проникли сарацины. Здесь вы видите белую башню, символ Салоник, а выше – акрополь с 7 башнями в современном Верхнем городе Салоник. В этом районе агора, римский форум и византийский Мегалофорос, постоянный центр экономической и общественной жизни города. Также отметим, что рядом с восточными стенами располагаются проклятый ипподром, восьмиугольный комплекс Галерия, Арка, Ротонда, храм Святого Димитрия, храм Нерукотворного образа Божией Матери, Святая София, все те храмы, к которым мы обратимся чуть позже. В целом планировка города не сильно изменилась с течением времени. И даже сегодня основные дороги города совпадают с теми, что существовали в римское и византийское время. 
Византийские стены города во многих местах возвышаются и сегодня, служа неопровержимыми доказательствами его средневекового могущества. В общих чертах их возведение продолжало эллинистическую и римскую линию. Изначальная длина составляла около восьми километров и на сегодняшний день сохранилась половина этого объема. Кладка стен, как мы видим и на фотографии, состояла из участков камней, которые перемежались более узкими участками плинфы-кирпича для защиты от землетрясений. 

Во многих местах стены укрепляются башнями, почти все они четырехугольные, содержащие в себе бойницы и амбразуры. Высота стен была примерно 10 - 12 метров, а также существовала и более низкая стена на расстоянии 10 метров от основной стены. Тот вид города, что открывается с ее стен, действительно очаровывает. 
На фотографии мы видим восточную стену, которая тянется ввысь вплоть до акрополя, он же начинается с так называемой большой башни Тригония, которую мы здесь видим. В самом акрополе располагался комплекс из семи башен, «το επταπύργιο», который в последние годы турецкого владычества  был превращен в тюрьму. 
В том виде, как они дошли до наших дней, стены были возведены в IV веке с различными добавлениями и перестройками в последующие годы. На одной из башен сохранилось имя архитектора, который и занимался их возведением: Ормисдас. В целом на византийских башнях часто можно встретить замурованные кресты и надписи с молитвой к Богу о защите. 

Белая башня является постройкой середины XV века, и, скорее всего, произведением мастеров-венецианцев. Она была сооружена в то время, когда город перешел в руки турок. Она была построена на месте более древней разрушенной византийской башни и использовалась во времена турецкого ига в качестве тюрьмы для приговоренных к смертной казни. 
Здание Ротонды, которые мы видели и прежде, сегодня располагается в самом сердце Салоник, совсем близко к университетскому городку. Как мы видим и на фотографии, здание круглой формы покрыто крышей 30 метровой высоты и диаметром 24,5 метров. Ротонда была превращена в поздне христианскую эпоху в христианский храм, во имя, скорее всего, Ангелов или Архангелов, и, конечно же, перед этим были проведены необходимые  архитектурные изменения. В 1591 г. Ротонда была превращена в мусульманскую мечеть. В наши дни, после реставрационных работ Археологического отдела, памятник открыт для широкой публики. 
Одни из изумительных мозаик храма довизантийского периода сохранились под куполом и в арках. На фотографии мы видим мучеников Приска и Льва из нижнего пояса мозаичного купола.
В северо-западной части римского форума на месте более древних бань и, возможно, прямо на развалинах древнего храма Кавира, в середине V века была построена большая базилика в честь Святого великомученика Димитрия, построенная на смену меньшего по размеру храма. Эта базилика полностью сгорела при большом землетрясении 630 года и на ее месте сразу же была возведена другая базилика, столь же великолепная. Этот новый храм понес большие потери при пожаре города в 1917 г., однако был отреставрирован, как мы видим на фотографиях, и свидетельствует о своем прежнем роскошном убранстве. 
Храм покровителя города Святого Димитрия относится к типу пятиапсидных базилик с деревянной крышей и поперечным пределом, который выделяется из корпуса храма. Центральный предел, который мы видим на фотографии, имеет 12 метров ширины и отделяется по бокам двумя двойными колоннадами. В храме есть мансарда. Ежегодно 26 октября, в день празднования Святого Димитрия и в годовщину освобождения города, в храме служится большая праздничная литургия.
Святой Димитрий, видимо, является важнейшим греческим православным святым и относится к числу святых воинов. Святой Димитрий был родом из аристократической семьи Салоник и с юношеских лет получил высокие должности в римском войске. Он претерпел страдания по приказу наместника Галерия. Мощи Святого сегодня находятся в храме в его честь в Салониках, в серебряном мощевике, который мы видим на фотографии.  
Под храмом находится крипта Святого Димитрия, подземное запутанное пространство, которое некогда было частью римских бань. Здесь, согласно легенде, был заключен в тюрьму, пострадал и скончался Святой Димитрий. Из его гробницы сразу же начало проистекать миро и, таким образом, Святой был назван Мироточивым. Поэтому это место с ранних лет стало святыней,  куда стекаются паломники со всего христианского мира. Здесь и по сей день с одной из стен в глубине сочится миро, бальзам от боли и очищение для души верующих. На фотографии источник миро в крипте Святого Димитрия.  
Мозаики, которые мы видим на экране, датируются VII веком и находятся в храме Святого Димитрия. Левая из них изображает Святого Димитрия, центральная – его со строителями храма, а правая -  Святого Димитрия как покровителя детей. Обратите внимание, каким образом на обоих изображениях Святой Димитрий возлагает руки в знак покровительства на плечи людей. Конечно, на левом изображении в качестве фона мы видим стены и район вокруг города. Выбор совсем не случаен: как мы сказали и ранее, при многих осадах города врагами спасение приходило от чудесного вмешательства Святого. 
На следующем снимке мы видим другие две мозаики храма: левая изображает Богородицу и Святого Феодора в положении Деисуса и датируется IX веком. Правая является одной из древнейших мозаик храма, которые сохранились после пожара VII века. Она изображает сцену посвящения двух детей Святому и датируется V веком. 

Почитание Святого Димитрия очень быстро распространилось среди соседних народов, таких как болгары, сербы и русские.  Киевский князь Изяслав-Дмитрий в период между 1054 и 1078 годом построил монастырь в честь Святого Дмитрия, при этом при нем были обнаружены печати и греческая надпись с изображением Святого Дмитрия. Его сын Святополк Второй построил в Киеве первую церковь Святого Дмитрия.


В 1154 году князь Юрий Владимирович Долгорукий построил укрепленный город Дмитров, в котором находился кафедральный собор, посвященный Святому Димитрию Солунскому. Его сын, Дмитрий Всеволод III построил в городе Владимир  известный своим великолепием храм Святого Димитрия, который мы видим на изображении. Согласно московской летописи, тогда «был привезен кусок бревна (дерева) из усыпальницы, из могилы Святого Димитрия в Салониках». 


Характерно, что в декорации из лепнины в храме Святого Димитрия во Владимире находится изображение Вознесения Александра Македонского на небо. Присутствие великого греческого полководца в росписи храма подчеркивает религиозные узы, религиозные связи  города Владимира как со столицей Македонии, так и с греко-христианской традицией. 

  
Почитание Святого Димитрия оказало влияние и на почитание Бориса и Глеба, которым приписывается патриотизм, любовь к родине, унаследованные у Святого Димитрия. При этом во многих церковных текстах город Вышгрод, где они похоронены, иначе называется «вторые Салоники». Посетителю Третьяковской галереи сегодня предоставляется возможность восхититься двумя изображениями Святого Дмиитрия: первое из них – это мозаика из Киева с греческой надписью «Святой Димитрий», а второе – это икона начала XIII столетия, по всей вероятности из города Владимир, на которой Святой Димитрий изображен на престоле и с усами, что редко встречается в иконописной традиции.


Общеизвестно, что раннехристианские базилики, помимо своей богатой мозаики, отличались и восхитительным архитектурным убранством со множества скульптур. На этой картине мы видим колонны сложного ионического архитектурного стиля, которые находятся в Базилике Богоматери в Салониках. Обратите внимание на спиральную линию, на листья и на другие декоративные элементы с обеих сторон колонны. Храм Богоматери, известный и как храм Нерукотворного образа Божией Матери, очевидно носит свое название благодаря иконе Богородицы, которая там находилась. Он был построен в середине V века н.э. и является одним из лучших образцов раннехристианских церквей, делившихся на три части и имеющих деревянную крышу. Характерно, что, как эта церковь, так и церковь Святого Димитрия, были построены на руинах римских бань. Это свидетельствует о том, что первые христиане города собирались и проводили свои обряды в подземельных банях, поскольку в Салониках не было катакомб, как в Риме и в других городах. Сразу после завоевания города турками в 1430 году храм Нерукотворного образа Божией Матери стал первым христианским храмом, превращенным в мечеть.


На том месте, где в V веке находилась базилика, состоявшаяся из пяти частей, в честь Святого Марка, в середине VII века была построена базилика Софии Премудрости Божьей или Святой Софии. Речь идет о храме с куполом, как мы видим и на фотографии, в котором имеется передняя часть (или галерея) а также мансарды (верхние этажи). Напротив этого храма, на месте большого раннехристианского баптистерия, от которого сохранилась мраморная купальня, находится часовня Святого Иоанна Предтечи.


Среди мозаик, украшающих храм, мы здесь видим увеличенное изображение Вознесения Христова. Оно находится на куполе и датируется IX веком. Христос во Славе окружен и поддерживается ангелами, благословляет их и, таким образом, олицетворяет догму христианского культа, христианского почитания. 


Опять же на куполе мы видим превосходную мозаику с изображением Ангела, которое удивляет богатством цветовой гамы и классическим подходом к передаче образа.


Эта карта показывает византийские стены и памятники, сохранившиеся в современном городе. Мы видим большие параллельные магистральные улицы города, такие, как прибрежный проспект Ники (Победы), Цимиски, Эгнатиа, ул. Святого Димитрия, которые воссозданы на месте средневековых дорог. Здесь мы отмечаем Святую Софию, здесь храм Нерукотворного образа Божией Матери, а здесь - церковь Святого Димитрия, который уже посетили. Далее мы увидим храм Святого Давида, храм Пресвятой Богоматери Халкеон, Святых Апостолов, Святого Николая и Пророка Ильи.


На изображении мы видим схему (увеличенную) храма Святого Давида (или монастыря Латому), построенного тоже в V веке на месте римской бани. Это маленький храм, напоминающий ранние храмы в форме креста, с куполом, который держится на четырех арках.


Пятым веком датируется мозаика, на которой изображено Крещение Христово, видение пророка Иезекииля: изображен Иисус Христос без бороды, сидящий во Славе, при этом держит грамоту и окружен символами Евангелистов: ангелом – символом Матфея наверху слева, орлом – символом Иоанна справа, быком Луки снизу и львом Марка налево снизу. Вода четырех рек, которая течет под ногами Иисуса, а также образы пророков Иезекииля и Аввакума на каменистом месте, завершают чрезвычайно богатое символами изображение.


В центре современных Салоник, на улице Эгнатиа, находится великолепный храм Богоматери Халкеон, т.е. кузнецов, поскольку в этом месте в византийский период находились мастерские кузнецов. Надпись на мраморном фасаде западного входа говорит нам о том, что протоспафарий Христофор вместе со своей супругой Марией и детьми построил в 1028 году церковь в честь Богоматери. Гробница протоспафария находится внутри храма. Храм Богоматери кузнецов жителям Салоник также известен под названием «Красная церковь», по цвету черепицы, использованной при его сооружении. При этом при сооружении храма был применен метод так называемой «скрытой черепицы».


На изображении мы видим схему храма. С архитектурной точки зрения, храм относится к так называемому вставленному крестообразному стилю с куполом, стилю, который появляется во время правления Македонской династии. Как мы видим и на изображении, купол держится на четырех арках, в результате чего во внутренней его части образовывается крест, т.е. он вставлен во внутреннюю центральную квадратную или прямоугольную часть сооружения, от этого и происходит название стиля «вставленный крестообразный стиль». При этом эти четыре арки держатся на четырех колоннах, в результате чего тяжесть купола приходится  на стены и на более низкие опоры храма.


Характерно влияние архитектуры Константинополя на декор храма через создание арок, сводов, полукруглых колонн из черепицы, которые придают монументу некую легкость. Эта техника была применена при строительстве и других церквей в Салониках.


Здесь обратите внимание на множество декоративных элементов и мотивов из кирпича, таких как сплетение, ромб и др.        

В середине IX века устанавливается иконописная традиция крестовидных вставленных храмов с куполом. Таких, как мы видим на схеме храма Святого Петра в районе Каливя в Аттике. На куполе всегда изображается Пантократор, Вседержитель, в виде благословляющего Иисуса Христа. По бокам изображены ангелы и пророки. На четырех треугольниках, с помощью которых круглый купол переходит к своему квадратному фундаменту, изображены четыре Евангелиста. На апсиде изображена Богоматерь, обычно держащая Младенца, а также Архангелы Михаил и Гавриил. На внутренних сторонах арок - изображения из жизни Иисуса Христа и чудес, которые он сотворил. На стенах основной части храма, а также галереи встречаются изображения различных праздников и торжеств, а также изображения святых и мучеников.

Удивительным примером архитектуры периода Палеологов является храм Святых Апостолов, который был основан патриархом Нифоном в период между 1310 и 1314 гг. По всей вероятности он был посвящен Богоматери Γοργοεπήκοο (т.е. Богородице, выполняющей просьбы верующих), а свое название «храм Святых Апостолов» он, по всей видимости, получил в XIX веке. Как мы видим, памятник принадлежит к стилю крестовидных храмов с пятью куполами. Эти тонкие, изящные купола, богатая декорация, и та часть монумента, которая изобилует арками, колонами и окнами в виде полуарок,  действительно создают удивительно тонкий и изящный памятник. 
На чертеже храма мы видим еще раз крестовидный храм с центральным  куполом и четырьмя периферийными  куполами, галерею и переднюю часть храма в виде апсиды. 
Мозаика храма, хоть и частично сохранившаяся, представляет собой уникальное художественное сокровище и принадлежит к мозаике позднего византийского периода города, незадолго до его завоевания. Мы здесь видим характерные образы Иисуса и Апостолов на изображении Преображения Господа, отличающиеся изящностью, тонкостью и благородностью. Роспись храма выделяется своим высоким художественным мастерством. Выразительный реализм и идеализм изображений схожи с росписью Святой Софии в Константинополе. 
Современником храму Святых Апостолов является храм Святого Николая Сироты. Очевидно, своему названию он обязан приписываемому Святому Николаю покровительству вдов и сирот. Он расположен неподалеку от восточных ворот города, на подъеме к улице Апостола Павла. Храм  являлся главным храмом монастыря и был действующим во время османского владычества, а сегодня относится к Константинопольской Патриархии. Это маленький храм из кирпича и камня с мраморным куполом и колонами феодосийского времени.

Стены храма декорированы превосходной росписью эпохи Палеологов. Мы встречаем сцены из Двунадесятых праздников, из Акафиста, из Страстей, из Воскресного цикла, из жития Святого Николая и др. На этом изображении мы видим «брак в Кане Галилейской», что видно и по надписи, а снизу видим отрывок из чудес Святого Николая. Образы отличаются изящностью и великолепием.
Здесь мы видим часть из Страстей Христовых. Обратите внимание на пластичность и на классическое изображение и восприятие образов.

Началом XIV века датируется и храм Святого Пантелеимона, неподалеку от Ротонды. Храм был основан салоникским митрополитом Яковом и был освящен в честь Богоматери Περιβλέπτου (т.е. Покровительницы). Храм в XIV веке превратился в крупный духовный центр, в котором преподавали и писали свои труды такие эллинисты такие, как Фома Магистр и Матвей Властарь.     

Очень важен также храм Пророка Ильи, находящийся на видном месте, к северу от храма Святого Димитрия. Монумент является одним из самых сложных образцов византийской архитектуры середины 14 столетия. Центральный купол держится на трех просторных полуарках, окруженных квадратной галерей, а также строениями с более мелкими куполами и удлиненными арками. В византийское время храм был посвящен, по всей видимости, Иисусу Христу и являлся главным храмом монастыря. 
Для того чтобы иметь полное представление о византийском прошлом города Салоники, необходимо посетить византийский музей города, который, несмотря на молодой возраст, неоднократно выделялся на европейском уровне и был удостоен различных наград и грамот. В музее представлены как постоянные экспозиции, содержащие экспонаты из Салоник византийского времени, так и нерегулярные выставки, посвященные различной тематике византийской культуры. В залах музея посетитель может ознакомиться с композициями, связанными с церковной и гражданской архитектурой города……

….. с торговлей и повседневным бытом…..
…..с погребальной практикой и с христианскими кладбищами Салоник и др.

Здесь видим надгробие Вардиона, датируемое V веком н.э.,
…..здесь мы видим мощевик, серебряную шкатулку для останков и мощей IV века…..

…..и здесь «Аир», удивительного мастерства и вышивки обрядное полотно начала XIV века. По обоим краям полотна встречаем изображения, связанные со Святым Причащением, а по середине полотна – с Положением во Гроб. Изначально полотно предназначалось для того, чтобы покрывать дары, преподнесенные волхвами Иисусу, а позже, чтобы покрывать Эпитафии Страстной Недели. Драгоценные материалы, золотая и серебряная нить, щелк и изобилие вышивок создают тонкие изображения на композиции высокого мастерства и виртуозности. 
Примерно 1300 годом датируются эти две великолепные иконы, относящиеся к периоду возрождения Палеологов. Слева - Богоматерь, держащая Младенца, а справа большая икона Пантократора – «Премудрости Божьей», из храма Святой Софии. Ими мы и завершаем презентацию Салоник византийского периода, города многострадального и великолепного, являющегося ковчегом византийской цивилизации. 

Благодарю Вас.     
Димитриос Куюмдзоглу, археолог-историк.
