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Διδάκτωρ της ιστορίας, υφηγητής. Μέλος της διεθνούς επιστημονικής οργάνωσης Central-Eurasian Studies Society (CESS, Harvard, USA). 

Υποτροφία Προέδρου Ρωσικής Ομοσπονδίας  (1994-1996). Βραβείο Ιδρύματος «Σόρος» στην ιστορία (1997). Δεύτερο βραβείο συμβουλίου καθηγητών Ινστιτούτου  Ανατολικών Σπουδών Ρωσικής Ακαδημίας Επιστημών για τη σύνταξη της συλλογής "Ξένα: εμπειρίες της υπερνίκησης" (2000). Υπότροφος της Βρετανικής Ακαδημίας (Μεγάλη Βρετανία, 1995, 2002), του Κέντρου Ελληνικών Ερευνών «Σ. Βριώννη» (ΗΠΑ, 1998), του Οίκου Επιστημών για τον Ανθρωπο (Γαλλία, 2001, 2002) κ.α. 

Ο τομέας των επιστημονικών του ενδιαφερόντων επικεντρώνεται στην ιστορία και πολιτισμό του Βυζαντίου, στις σχέσεις του Βυζαντίου με τα τουρκικά φύλλα, το Ιράν, τις Χριστιανό-μουσουλμανικές και Έλληνο-τουρκικές σχέσεις στη Μικρά Ασία, στην ιστορία της Μέσης Ανατολή τους XIX-XX αιώνες, το σύγχρονο Ισλάμ στη Ρωσία και τη Μέση Ανατολή. 
Τα κυριότερα έργα του είναι τα εξής: 

· The Personal History of a Bukharan Intellectual: The Diary of Muhammad Sharif-i Sadr-i Ziya [Brill's Inner Asian Library, 9], Translated from the Original Manuscript by Rustam Shukurov, with an Introductory Study and Commentaries by Muhammadjon Shakuri (Shukurov), Project Director Shahrbanou Tadjbakhsh, Editor, English Language Edition Edward A. Allworth. Leiden: "E.J.Brill", 2004. - 407 p. 

· Οι Μεγάλοι Κομνηνοί και η Ανατολή (1204-1461). Αγία Πετρούπολη: "Αλήθεια", 2001. - 446 с. 

· Ξένα: εμπειρίες της υπερνίκησης. Μελέτες από την ιστορία του πολιτισμού των χωρών της Μεσογείου / Εποπτεία Р.М. Σουκούροβ. Мόσχα: "Αλήθεια", 1999. - 380 с. 

· Peuples d'Asie Centrale. Paris: "Syros", 1994. - 230 с. (συνεργασία στη συγγραφή με τον Sh. M. Shukurov). 

· Κεντρική Ασία: εμπειρία της ιστορίας του πνεύματος. Мόσχα: "Πανόραμα", 1996. - 160 с. (με την συνεργασία στην συγγραφή με με τον Sh. M. Shukurov). 

Είναι λέκτορας των εξής κύκλων διαλέξεων: 
· Μεσαιωνική Ιστορία, 5ος – 15ος αι. 

· Εισαγωγή στη βυζαντινολογία. 

· Γέννηση του Ισλάμ και Βυζάντιο. 
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