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Αγαπητοί φίλοι!

Είμαι στην ευχάριστη θέση να σας καλωσορίσω στην αποψινή μας συναυλία, εδώ, στα Ανάκτορα TSARYTSINO, η οποία και ολοκληρώνει κύκλο εκδηλώσεων του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού για αυτή τη σεζόν, το πρώτο εξάμηνο του τρέχοντος έτους, καθώς επίσης σηματοδοτεί  μία 3ετή σχεδόν πορεία και δράση του Κέντρου.   

Για το λόγο αυτό κρίνω σκόπιμο να αναφέρω ότι πριν σχεδόν τρία χρόνια τρεις φίλοι προέβησαν στην ίδρυση του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού, οι οποίοι και αποτελούν τους στυλοβάτες του, τους μόνιμους αρωγούς του, τους μόνιμους χορηγούς του. Πρόκειται για τους κ.κ. Ανδρέα Ηλιόπουλο, Αλέξανδρο Κεσσίδη, Γιάννη Σιδηρόπουλο. Σύντομα το παράδειγμά τους το ακολούθησαν και άλλοι και γύρω από το Κέντρο συσπειρώθηκαν και άλλοι ομογενείς επιχειρηματίες και όχι μόνο Έλληνες, αλλά και Φιλέλληνες, και στο σημείο αυτό θα ήθελα να αναφέρω τον Θεόδωρο Καραφουλίδη και τον Κωνσταντίνο Κυβρίδη, ανθρώπους που με συνέπεια και με μετριοφροσύνη στηρίζουν το Κέντρο, καθώς και το Νικόλαο Αγκουρμπάς, το Γεώργιο Μαρτασίδη, τον Αλέξανδρο Δημητριάδη, τον Ανέστη Ξινόπουλο, τον Βιτάλι Μπορίσωβ, τον Γεώργιο Αποστολόπουλο, την Τράπεζα Κύπρου (Μ. Χρηστοφίδη και Μ. Εργατούδη), την εταιρεία  «De Agostini» και τον γεν. δ/ντή της κ. Νίκο Σκυλάκη, το τουριστικό πρακτορείο “Muzenidis Travel”.

Δράττομαι της ευκαιρίας για να ευχαριστήσω όλους αυτούς τους ανθρώπους για τη στήριξη και την εμπιστοσύνη που εκδηλώνουν απέναντι στο Κέντρο μας. Στο σημείο αυτό θέλω να ευχαριστήσω και την πρεσβεία της Ελλάδος στη Μόσχα στο σύνολό της και ειδιαίτερα τον πρέσβυ κ. Ηλία Κλη και τη σύζυγό του κα Έρση Κλη για τη στήριξη και σύμπραξή τους.

Και βέβαια θα ήταν μεγάλη παράλειψη να μην εκφράσω την ευγνωμοσύνη μου σε όλους εσάς που στα τρία αυτά χρόνια της δράσης του Κέντρου ζείτε μαζί μας, συσπειρώσατε το Κέντρο και, ουσιαστικά, το καταστήσατε σε ένα ζωντανό οργανισμό διάδοσης του ελληνικού πολιτισμού στην εδώ κοινωνία και ελληνορωσικής σύμπραξης. 

Αλλά, ας επιστρέψουμε στην αποψινή μας συναυλία. Έχουμε τη χαρά να σας παρουσιάσουμε την Άννα Χατζησυμεωνίδου, με την οποία αρχικά είχαμε προγραμματίσει συναυλία από πέρυσι τον Απρίλιο. Τότε δεν τα καταφέραμε να την έχουμε κοντά μας στη Μόσχα, την έχουμε, όμως, απόψε.

Σας ευχαριστώ. 

ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

13, 1st Volkonsky pereulok, stroenie 2

127473 Moscow, Russia

Tel.: 7393967 - Fax: 7393967 

e-mail: hcc@mail.ru  info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru

