ΚΕΙΜΕΝΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΛΛΗΝΩΝ ΜΟΣΧΑΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΑΤΜΑΤΣΙΔΗ
Η 28η Οκτωβρίου – είναι ηρωική ημέρα της ελληνικής ιστορίας. 

Αυτή η μέρα για όλους εμάς αποτελεί σύμβολο αδάμαστης ανδρείας, τόλμης και επιμονής του ελληνικού λαού, ο οποίος είπε το αποφασιστικό του «ΟΧΙ» στο τελεσίγραφο της φασιστικής Ιταλίας για άνευ όρων παράδοση.
Αγαπώντας απεριόριστα την πατρίδα τους οι Έλληνες ενωμένοι προασπίστηκαν την πατρίδα τους από το φασισμό, συντάσσοντας άλλη μία ένδοξη σελίδα στην ιστορία τους, που ήδη αριθμούσε αιώνες.
Τη σημερινή ημέρα οι σκέψεις μας στρέφονται σε εκείνους τους αθάνατους ήρωες που με το κατόρθωμά τους, χωρίς να φοβηθούν για τις ζωές τους, υπερασπίστηκαν την ελυθερία των πατρίων εδαφών. Υποκλινόμαστε στο κατόρθωμά τους και τους τιμούμε πάντα.

Σήμερα, όταν το ελληνικό εθνικό κίνημα διανύει ισχυρό πατριωτικό άλμα, όταν ο ελληνικός κόσμος (ελληνισμός) παγκοσμίως αποκτά νέους ορίζοντες, αιώνια ιδανικά, όπως η Πατρίδα, η Πίστη, η Ελευθερία, για τα οποία πολέμησαν οι πρόγονοί μας, αποκτούν επικαιρότητα για άλλη μια φορά.

Σήμερα, περισσότερο απο οποιαδήποτε άλλη φορά, πρέπει να είμαστε ενωμένοι, να αλληλοϋποστηριζόμαστε, πρέπει να είμαστε δυνατότεροι, σοφότεροι, υπομονετικότεροι για το καλύτερο μέλλον του λαού μας.  
