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Тема: Информация по Международным Летним Школам 2012 
 
 
В этом письме мы ходим предоставить вам подробную информацию по двум Международным Летним Школам греческого языка и культуры, организуемым Фондом Фракии в 2012 году. 
На лето 2012 года запланировано проведение 2 Международных Летних Школ целостного экспериментального обучения греческого языка и знакомства с греческой культурой, которые будут проходить а) в Дионе (Префектура Пиерия) с 20 по 31 июля 2012 года  б) в г.Александруполис с 3 по 13 августа 2012 года. Они адресуются зарубежной молодёжи греческого происхождения, студентам, учёным и любым заинтересованным лицам из Азии, России и всего мира, желающим познакомится с греческим языком и культурой, обучаясь по инновационной программе с обучающими экскурсиями и посещением мест исторического значения, а также с возможностью летнего отдыха в Греции.    
Целью Школ является предоставление быстрой обучающей программы знакомства с греческим языком и греческой культурой, и, одновременно, с проведением программ, развитие структуры образовательного и культурного туризма, внося, таким образом, по мере возможностей, свой вклад в развитие новых отраслей экономики.
Параллельно с выбором исторических и имеющих стратегическое значение мест проведения Школ, мы стремимся к превращению их в Международные Центры образования и Культуры.
С нами сотрудничают следующие организации: Общество греческих олимпийских чемпионов, Школа греческого языка «Александр Македонский», Организация по распространению греческого языка, а в наш организационный и научный комитет имеют честь входить деятели, имеющие международное признание, среди которых композитор Мимис Плессас, чемпион олимпийских игр в Афинах 2004 года Димосфенис Тамбакос, преподаватель Никос Лигерос, музыкант Кириакос Гувентас. Полная информация по Школам имеется на постоянно обновляемом сайте Школ: www.tamieion.gr/GRISC2012, где представлен как печатный, так и видеоматериал.  
Кроме этого, необходимо отметить, что Международные Летние Школы работают под эгидой Генерального Секретариата по делам зарубежных греков  Министерства иностранных дел Греции.
Стоимость участия в  каждой из Международных Летних Школ 2012, в Македонии и  Фракии:
 
Ι. Стоимость обучения : 750 € = 75 € / в день x 10 дней. Вэтустоимостьвходит: 
ΙΑ. Дневная программа обучения включает в себя 6 часов преподавания, куда включаются: 
α) обучение греческим песням                                 (Всего : 10 часов преподавания)
β) преподавание греческого языка                           (Всего : 20 часов преподавания)
γ) преподавание (теория и практика) древнегреческого театра (Всего: 14 часов преподавания)
δ) обучение традиционным танцам всех регионов Греции           (Всего : 10 часов преподавания)
ε) Знакомство с классическим спортом                              (Всего : 6 часов преподавания)
Общее количество часов преподавания в каждой Школе достигает 60.
Кроме этого, в рамках образовательной программы, приглашёнными докладчиками - известными греческими учёными, деятелями искусства, науки и спорта, будут прочитаны четыре лекции (4 x 2 часа), по тематике, связанной с греческим языком и греческой культурой.
ΙΒ. Предоставление полного пакета учебного материала.
 
ΙΙΑ. 1-й вариант: Стоимость проживания – питания :  650 € = 59 € / в день x 11 дней.
В вышеуказанную сумму входит стоимость проживания в двухместном номере пятизвёздочной гостиницы в Дионе и Александруполи, где будут проводиться занятия Школ, недалеко от моря (MediterraneanVillageи ThrakiPalaceHotel). В стоимость входит завтрак и один обед (буфет с большим выбором, обед или ужин), а также пользование предоставляемыми услугами ThalassoandWellnessSpa:
Ø Бесплатное пользование гимнастическим залом под постоянным наблюдением опытного инструктора. 
Ø БесплатноепользованиеThermalSpaSuite, включающеевсебя 4 ExperienceShowers, Caldarium(40-45c), BioSauna (60-100c), AromaSteamBath, IceFountainиванныдляногKneipp.
Ø Предоставление шкафа в раздевалке и халата, тапочек и полотенца. 
 
IIΒ. 2-й вариант: Стоимость проживания – питания : 385 € = 35 € / в день x 11 дней.
Вышеуказанная сумма является альтернативным решением по проживанию в двухместных номерах гостиницы 3-4*, на расстоянии до 500 метров от моря. В стоимость входит 11 дней проживания с полупансионом (завтрак и один обед).
 
* Имеется возможность проживания в одноместном номере стоимостью 90 € και 55 € за день пребывания (соответственно для вариантов ΙΙΑκαιΙΙΒ).
 
ΙΙΙ. Стоимостьпереезда
Программа Школ предусматривает 2 переезда-экскурсии во время каждого периода обучения. Так, в программе  16-ой Международной Летней Школы Диона будет осуществляться одна однодневная образовательная экскурсия в древний Дион с посещением археологического места, мзея и древнего театра Диона, а также на стоянку Ставрос на Олимпе, а вторая экскурсия пройдёт в Салониках и будет включать в себя посещение музеев (археологический, византийский, Белой Башни), а также других памятников: Собора Святого Димитрия, Собора Святого Георгия (Ротонда) и других,  также будет свободнее время для прогулки по городу.
Стоимость этих переездов, а также входные билеты в музеи и археологические места будет покрываться из средств по организации Школ.    
 
Таким образом, общая стоимость участия в любой из двух Международных Летних Школ для каждого участника составляет:
1-й вариант проживания (ΙΙΑ): 750 € + 650 € = 1.400,00 € на человека
2-й вариант проживания (ΙΙΒ): 750 € +385 € = 1.135,00 € на человека
 
Мы готовы предоставить любую дополнительную информацию и сообщить подробности.  
 
                                                         Сособымуважением,
От имени Международных Летних Школ
 
 
Эфи Χатзихидироглу
Сотрудник по связям
 

 Связаться с г-жей  с Эфи Хатзихидироглу можно связаться по мейлу -  ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ ΧΑΤΖΗΧΗΔΙΡΟΓΛΟΥ <propantos@gmail.com>, или по телефону +306972006316
Web:www.propantos.net
