Трипольская Наталья Анатольевна родилась в 1974 г. в Москве. Окончила Краснопресненскую детскую художественную школу. В 1993-1998 гг. училась в Московском высшем художественно-промышленном училище (бывшее Строгановское). В  1998-2005 гг. работала художником-оформителем. С 2008 г. член Творческого союза художников России. Преимущественно работает в области станковой живописи и графики. Ее работы хранятся в частных коллекциях русских и европейских любителей живописи, которые ценят в художнице не только безусловный талант, но и ощущение полноты бытия, веющее с каждого ее полотна. 
Η Νατάλια Τριπόλσκαγια γεννήθηκε το 1974 στη Μόσχα. Αποφοίτησε από την Παιδική Εικαστική Σχολή «Κρασνοπρέσνενσκαγια». Την περίοδο 1993-1998 φοίτησε στην Ανώτατη Εικαστική-Βιομηχανική Σχολή της Μόσχας (πρώην «Stroganovsky»). Την περίοδο 1998-2005 εργάστηκε ως καλλιτέχνης-διακοσμητής. Κατά κύριο λόγο εργάζεται πάνω στην πινακογραφία και στο σχέδιο. Έργα της βρίσκονται σε ιδιωτικές συλλογές Ρώσων και Ευρωπαίων συλλεκτών, οι οποίοι εκτιμούν στην καλλιτέχνη όχι μόνο το αναμφισβήτητο ταλέντο της, αλλά και την εξαιρετική αίσθηση πληρότητας του κόσμου, που ξεχυλίζει από κάθε πίνακά της. 
С 1996 г. участвует в различных групповых выставках, в том числе:
Από το 1996 συμμετέχει σε διάφορες ομαδικές εκθέσεις, μεταξύ άλλων στις εξής:

1996 - "Игра без правил" (Строгановское училище)

1997 - "Молодежная-97" (ЦДХ)

2008 - Выставка живописи и графики (ТСХ России)

2009 - "Весенний вернисаж" (галерея "Ардена")

2009 - Экспозиция художественного салона Натальи Никольской
1996 – «Παιγνίδι χωρίς όρους» (Σχολή «Stroganov»)

1997 – «Έκθεση Νεολαίας «Molodezhnaya»-97» (Κεντρικός Οίκος Καλλιτεχνών)

2008 – Έκθεση Ζωγραφικής και Σχεδίου (TSCH, Ρωσία)
2009 – «Ανοιξιάτικη Έκθεση – «Vesennyi vernisazh» (Γκαλερί «Ardena»)
2009 – Έκθεση στο καλλιτεχνικό σαλόνι της Νατάλια Νικόλσκαγια
Как всякий самобытный мастер, Трипольская философична и многослойна. Она может быть по-мужски бесстрашной и энергичной в своих живописных работах. И по-женски нежной и чувственной в акварелях. Внутренняя энергия автора рождает ни с чем не сравнимую энергетику картин. Ее пейзажи трудно назвать просто видовыми, они, скорее, - проекция в некий мир утерянной гармонии. К этому миру невозможно прикоснуться, но его можно созерцать, каждый раз открывая для себя что-то новое. Этому способствует пастозная манера письма: художница так виртуозно, слой за слоем, кладет мазки, что при любой, самой малейшей, смене освещения, - меняется и сама картина. Ее настроение. Трипольской удается то, что удается далеко не каждому: остановить мгновение, дать зрителю насладиться им в полной мере - и снова запустить часы. Жизнь - сиюминутна, но и вечна в одно и то же время. Вечны цветы, чей век короток (флористика - еще одно живописное увлечение мастера). Вечна любая, даже самая незначительная деталь пейзажа, - порядок вещей в картинах установлен раз и навсегда. Но также всегда присутствует живописный, цветовой акцент, который нарушает этот незыблемый порядок, где нет места человеку с его страстями. Этот взламывающий, дерзкий акцент (если удается уловить и считать его) - и переводит зрителя из разряда созерцателя в разряд активного участника запечатленного на картине. Зритель как бы помещается внутрь полотна, и от его - зрителя - воли, зависит - каким именно будет пейзаж или натюрморт. Эта иллюзия достигается за счет плотности и филигранной точности письма. 
Όπως ο κάθε αυτάρκης τεχνίτης, η Τριπόλσκαγια είναι φιλοσοφημένη και πολυεπίπεδη. Στα έργα της, αφ΄ενός τη συναντούμε, αρρενωπά, ατρόμητη και δραστήρια, αφ΄ ετέρου, θηλυκά, απαλή και ευαίσθητη. Η εσωτερική ενέργεια του καλλιτέχνη δημιουργεί στον πίνακα  μία ενέργεια, που δε συγκρίνεται με τίποτα. Τα τοπία της είναι δύσκολο να τα αποκαλέσουμε απλά εικαστικά, περισσότερο μοιάζουν με μία πρόσβαση σε έναν κόσμο χαμένης αρμονίας. Αυτόν τον κόσμο είναι αδύνατο να τον αγγίξει κανείς, αρκούμαστε στο να τον θωρούμε, ανακαλύπτοντας, κάθε φορά, κάτι καινούριο για τον εαυτό μας. Κάτι τέτοιο βοηθά και ο τρόπος της γραφής της καλλιτέχνιδος. Η ζωγράφος, τόσο καλλιτεχνικά, ακουμπά τα χρώματα το ένα πάνω από το άλλο, ώστε με την παραμικρή αλλαγή του φωτός να αλλάζει και ολόκληρο το έργο της, η διάθεσή της. Η Τριπόλσκαγια καταφέρνει κάτι, που δεν το μπορούν όλοι: σταματά τη στιγμή, επιτρέπει στον θεατή να την γευτεί με όλη της την πληρότητα και μετά να ξαναβάλει εμπρός το ρολόι και το χρόνο να κυλήσει. Η ζωή είναι στιγμιαία και, ταυτόχρονα, και αιώνια. Αιώνια είναι τα φυτά, που ευδοκιμούν για σύντομο χρονικό διάστημα (η καλλιτέχνης καταπιάνεται ιδιαίτερα με τη χλωρίδα). Η οποιαδήποτε λεπτομέρεια των τοπίων της, ακόμη και η πιο ασήμαντη, παραμένει αιώνια. Η τάξη των πραγμάτων στους πίνακές της είναι απαράβατη. Ταυτόχρονα, στα έργα της πάντα αισθανόμαστε έναν καλλιτεχνικό-χρωματικό τονισμό, που παραβιάζει από την απαράβατη τάξη, η οποία απορρίπτει τον άνθρωπο με τα πάθη του. Αυτή η ανατρεπτική, θαρραλέα προσέγγιση (αν καταφέρουμε να την αδράξουμε) είναι που ανάγει τον θεατή από την κατάσταση του παρατηρητή στη στάση του δραστήριου συμμετέχοντα σε αυτά που απαθανατίζει ο πίνακας. Ο θεατής είναι σα να διεισδύει μέσα στον πίνακα και μοιάζει από τη βούλησή του να εξαρτάται η τελική μορφή του τοπίου ή της νεκρής φύσης. Αυτή η αυταπάτη, η παραίσθηση επιτυγχάνεται χάρη στη μεστότητα  και την εξαιρετική ακρίβεια της γραφής.       
Акварели Натальи Трипольской, напротив, - прозрачны и оставляют ощущение некоторой незавершенности. Глубоко продуманной незавершенности последнего штриха. И снова (домысливая по своему разумению этот последний штрих) зритель не только вовлекается в сюжет, но и становится соавтором художника. Соавторство - всегда диалог, и художница - мастер такого диалога. А ее философия наиболее отчетливо просматривается именно в акварелях: жизнь многогранна, бытие - не конечно, и точка никогда и никем не будет поставлена.

Οι υδατογραφίες, αντίθετα, της Ναταλίας Τριπόλσκαγια είναι διαφανείς και αφήνουν την αίσθηση του ανολοκλήρωτου, της βαθειά προμελετημένης ανολοκλήρωτης τελευταίας πεννιάς. Και πάλι (ολοκληρώνοντας, κατά την κρίση του,  αυτή την τελευταία πεννιά), ο θεατής όχι μόνο προσελκύεται στη θεματικής της καλλιτέχνιδος, αλλά γίνεται συν-δημιουργός της. Η συνδημιουργία πάντα αποτελεί διάλογο και η ζωγράφος είναι τεχνίτρια ενός τέτοιου διαλόγου. Η φιλοσοφία της διαγράφεται ξεκάθαρα ακριβώς στις υδατογραφίες της: η ζωή είναι πολυσχιδής, η ύπαρξη ανολοκλήρωτη και η τελεία δεν θα τοποθετηθεί ποτέ από κανέναν.  
Тема Греции занимает в творчестве Трипольской особое место. Греческие работы художницы - это не только "зарисовки на тему", хотя на них запечатлены совершенно конкретные, милые сердцу места. Это, скорее, некая Одиссея, которая трактуется, как путь к истокам. Как долгое возвращение к самому себе. Как невольное желание заблудиться в простом, умиротворяющем, светлом пейзаже и слиться с ним.
Η θεματική της Ελλάδας κατέχει ιδιαίτερη θέση στη δημιουργία της Τριπόλσκαγια. Τα «ελληνικά» έργα της καλλιτέχνιδος δεν αποτελούν μόνο «γραφή πάνω στη συγκεκριμένη θεματική», παρά το γεγονός ότι σε αυτά απαθανατίζονται απόλυτα συγκεκριμένοι, οικείοι και ακριβοί για την ίδια, τόποι. Είναι, περισσότερο, μια Οδύσσεια, που ερμηνεύεται ως ένα ταξίδι στις ρίζες, ως μία μακρά επιστροφή στον ίδιο μας τον εαυτό, ως μία ακούσια επιθυμία να παραπλανηθούμε στο απλό, γαλήνιο, φωτεινό τοπίο και να ενωθούμε, να συγχωνευθούμε με αυτό.  
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