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Святая Гора Афон в составе Византийской империи
                      ΄΄ Αθως! Το μοσχομυριστο λουλουδι της ‘Ορθοδοξιας,  

                          το αιωνιο βασιλειο των μοναχων,

                          το περ’ απ’ τον «κοσμο» νησι της προσευχης,

                          προσευχης υπερ του «κοσμου»...

                         ‘Ο ΄Αθως φυλασσει, παρατηρει και αγαπα...
     Крупнейший в мире центр православного монашества расположен в Греции на самом восточном из трех полуостровов Халкидики, лежащих в Эгейском море между Фермейским и Стримонским заливами. Его протяженность - ок. 60 км, ширина - от 7 до 12 км, площадь - ок. 360 кв. км. Рельеф п-ова постепенно повышается к юго-востоку и переходит в скалистую горную цепь, заканчивающуюся мраморной пирамидой горы Афон (высота 2026 м).

     Предания о древнейшей истории Афона и причины зарождения афонского монашества (gens aeterna, in qua nemo nascitur). Возникновение первоначальных иноческих поселений в правление византийского императора Флавия Константина Погоната (668-685). Первое датированное упоминание об афонском монашестве на соборе 843 г. (хроника Генесия сер. X в.). Формирование двух путей монашеского делания (прпп. Петр Афонский и Евфимий Фессалоникийский).     
     Первые монастыри на Афоне (Климентова лавра и Зигос). Древнейший хрисовул императора Василия I 885 г. о статусе Афона и правах монахов (афонский аватон). Установление неприкосновенности границ Афона (указ имп. Романа I Лакапина 942 г.). Появление должности прота и вопросы канонической юрисдикции (сигиллий имп. Льва VI 908 г.). Начало киновийной традиции (прп. Афанасий Афонский и появление на Афоне грузин, армян и латинян). Основание Великой лавры в 963 г. (Типикон 973-975 гг. и Диатипосис прп. Афанасия Афонского). 

     Первый Устав Святой горы Афон  «Трагос» имп. Иоанна Цимисхия 971-972 гг. Учение исихастов и их протест против киновии (прп. Павел Ксиропотамский). Административное устройство Святой горы и принципы организации монашеского самоуправления (основание Ватопеда в 70-х гг. X в., Ксиропотама и др. обителей). 

     Афонское монашество в период династического кризиса XI в.  Официальное утверждение наименования Афона «Святой горой» во Втором Уставе Святой горы Афон (Типикон имп. Константина IX Мономаха 1045 г.).

     Приход к власти в Византии династии Комнинов и усиление роли Церкви (указы имп. Алексея I Комнина). «Влашское» дело при Патриархе Николае III Грамматике. Предоставление Афону юридической автономии с прямым подчинением императору (инвеститура прота). Появление славянских насельников на Афоне в Зографе, Ксилургу (опись 1143 г. и акт 1169 г.) и Хиландаре (хрисовулы 1198-1199 гг. св. Савве Сербскому).

     Притеснение Афона после захвата Константинополя латинянами (1204) и вмешательство Рима (булла папы Иннокентия III 1213 г.).

     Восстановление Византийской империи при имп. Михаиле VIII Палеологе и согласие патриарха Иоанна XI Векка на римский примат. Борьба Афона против унии 1274 г. (страдания ватопедских, иверских и зографских мучеников) и разрушение Успенского собора в Карее. Возрождение монашества при патриархе Афанасии I. «Каталонское разорение» Афона в 1307-1309 гг.

     Подчинение афонского прота Вселенскому патриарху (хрисовул имп. Андроника II Палеолога 1312 г.). Расцвет исихазма на Афоне (прпп. Григорий Синаит, Максим Кавсокаливит и свт. Григорий Палама). Афонские исихасты на патриаршем престоле.

     Турецкая зависимость Афона при султане Орхане и вхождение в составе владений «царя сербов и греков» Стефана Душана (1345–1371 гг.). Протест Афона против вмешательство епископа Иериссо в дела Протата (синодальное послание патриарха Антония IV 1392 г.). Третий Устав Святой горы Афон 1394 г. Укрепление связей Афона с Трапезундской империей. 
    Повторная зависимость Афона от турок в 80-е гг. XIV в. Возвращение в состав Византийской империи (договор между Сулейманом и Мануилом II Палеологом 1403 г. и хрисовул 1406 г.). Захват Афона турками в 1430 г. и монашеское посольство к Мурату II. Официальные представители Афона на Ферраро-Флорентийском соборе 1438-1439 гг. Афонское посольство к Мехмеду II в год падения Константинополя (1453).

