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«Προσεύχομαι να βρεθεί μια μέρα λύση στο πρόβλημα της Κύπρου, έτσι που να διασωθεί η πολιτιστική κληρονομιά ολόκληρης της νήσου», γράφει ο διακεκριμένος Κύπριος αρχαιολόγος Βάσος Καραγιώργης στον επίλογο του βιβλίου τουμε τίτλο "Μια ολόκληρη ζωή στην Κυπριακή Αρχαιολογία» (ΕΚΔΟΣΕΙΣ «ΕΝ ΤΥΠΟΙΣ», Λευκωσία), ο αρχαιολόγος που έφερε στο φως την Αρχαία Σαλαμίνα, η οποία βρίσκεται στην κατεχόμενη από τον τουρκικό στρατό Αμμόχωστο, και το αρχαίο Κίτιον, στη Λάρνακα.
«Я молюсь, чтобы в один прекрасный день было найдено решение кипрской проблемы, обеспечивающее сохранение культурного наследия всего острова», пишет выдающийся кипрский археолог Васос Карагиоргис в послесловии своей книги «Вся жизнь в кипрской археологии», тот археолог, который открыл город Древний Саламин, ныне оккупированную турецкими войсками, а также Древний Китион под Ларнакой.
Ο Βάσος Καραγιώργης διετέλεσε για 26 χρόνια διευθυντής του Τμήματος Αρχαιοτήτων της Κυπριακής Δημοκρατίας και από το 1992 μέχρι το 1996 καθηγητής Αρχαιολογίας στο Πανεπιστήμιο Κύπρου.
Οι δημοσιεύσεις του σε άρθρα και βιβλία καταλαμβάνουν σημαντική θέση στη διεθνή βιβλιογραφία. Είναι Ξένος Εταίρος της Ακαδημίας Αθηνών και έχει λάβει διακρίσεις από πολλά ξένα πνευματικά και επιστημονικά ιδρύματα. Τον Μάϊο του 2008 ο πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας Κάρολος Παπούλιας του απένειμε τον Ταξιάρχη του Τάγματος της Τιμής.
На протяжении 26 лет Васос Карагиоргис руководил Департаментом Памятников Античности Кипрской Республики, а с 1992 по 1996 год преподавал археологию в Кипрском Университете. Его статьи и публикации занимают видное место в международной литературе. Неоднократно награжден различными наградами от духовных и научных фондов, а в мае 2008 года президентом Греческой Республики был награжден Орденом Кавалера Почетного Легиона.
Ως διευθυντής του Τμήματος Αρχαιοτήτων εφάρμοσε μια φιλελεύθερη πολιτική για τις ξένες αρχαιολογικές αποστολές στην Κύπρο, γεγονός που ανήγαγε την Κυπριακή Αρχαιολογία σε διεθνή επιστημονικό κλάδο.
В качестве руководителя Департаментом Памятников Античности Кипрской Республики Васос Карагиоргис применил либеральную политику, предусматривающую множество международных экспедиций, что позволило вывести кипрскую археологию на международную научную отрасль.
Ο Β. Καραγιώργης γεννήθηκε το 1929, στο κατεχόμε νο σήμερα χωριό Τρίκωμο. Φοίτησε με υποτροφία στο Παγκύπριο Γυμνάσιο στη Λευκωσία και το 1948 έφυγε με υποτροφία για σπουδές στο Πανεπιστήμιο του Λονδίνου, μετά από μια μικρή περίοδο φοίτησής του στο Πανεπιστήμιο Αθηνών. Όταν επέστρεψε, το 1952, διορίστηκε βοηθός έφορος του Κυπριακού Μουσείου και άρχισε ανασκαφές στη Σαλαμίνα και αλλού. Το 1960 διορίστηκε έφορος του Κυπριακού Μουσείου, το 1963 αναπληρωτής διευθυντής του Τμήματος Αρχαιοτήτων και το Φεβρουάριο του 1964 διορίστηκε επίσημα στη θέση του διευθυντή, την οποία διατήρησε για είκοσι έξι χρόνια. Αφυπηρέτησε το 1989, μετά από υπηρεσία τριάντα επτά χρόνων στο Τμήμα Αρχαιοτήτων. Το 1990 συνδέθηκε με το Ίδρυμα Α. Γ. Λεβέντη και το 1992 αποδέχθηκε το διορισμό του ως πρώτου καθηγητή της Αρχαιολογίας στο Πανεπιστήμιο Κύπρου και διευθυντή της Ερευνητικής Μονάδας Αρχαιολογίας. Το 1996 αφυπηρέτησε και από το Πανεπιστήμιο Κύπρου, παραμένοντας στο Ίδρυμα, όπου υπηρετεί στη θέση του διευθυντή και συμβούλου σε όλα τα αρχαιολογικά προγράμματα. Μοιράστηκε το όραμα του πρώτου προέδρου του Ιδρύματος, Κωνσταντίνου Λεβέντη, για συντήρηση και προαγωγή της ελληνικής πολιτιστικής κληρονομιάς σε όλο τον κόσμο.
Васос Карагиоргис родился в 1929 году в ныне оккупированной деревне Трикомо. Стипендиатом учился во Всекипрской Гимназии в Никозии и в 1948 году получил стипендию и уехал учиться в Лондонском Университете. Вернувшись на Кипр в 1952 году был назначен младшим смотрителем Кипрского Музея и начал раскопки в городе Саламин и в других местах. В 1960 году был назначен смотрителем Кипрского Музея, в 1963 году заместителем руководителя Департамента Памятников Античности, а в феврале 1964 года руководителем Департаментом Памятников Античности Кипрской Республики. На этой должности поработал 26 лет. С 1990 года является директором Фонда «Анастасиос Г. Левендис», разделив вместе с создателями-основателями Фонда мечту о продвижении греческого культурного наследия по всему миру.     
