Αγαπητοί φίλοι,

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας καλωσορίσουμε στην αποψινή, ιδιαίτερη, εκδήλωση, εδώ, στις φιλόξενες εγκαταστάσεις της Πρεσβείας της Κυπριακής Δημοκρατίας, για να παρουσιάσουμε μέρος του έργου του Ιδρύματος «Αναστάσιος Γ. Λεβέντης», ενός ιδρύματος με πολυετή συνεπή προσφορά στη διάδοση της Ελληνοκυπριακής Πολιτιστικής Κληρονομιάς, με έμφαση στο τρίπτυχο “Πολιτισμός, Παιδεία, Φιλανθρωπία”.
Παράλληλα είναι ξεχωριστή τιμή για όλους εμάς εδώ σήμερα να έχουμε δίπλα μας το νυν διευθυντή του Ιδρύματος, αρχαιολόγο κ. Βάσο Καραγιώργη,  έναν άνθρωπο με προσφορά δεκαετιών στη συντήρηση και προαγωγή της ελληνικής πολιτιστικής κληρονομιάς σε όλο τον κόσμο. Πρόκειται για τον άνθρωπο που επί 26 χρόνια διετέλεσε διευθυντής του Τμήματος Αρχαιοτήτων της Κυπριακής Δημοκρατίας, για τον άνθρωπο που έφερε στο φως την Αρχαία Σαλαμίνα, η οποία βρίσκεται στην κατεχόμενη από τον τουρκικό στρατό Αμμόχωστο, και το αρχαίο Κίτιον, στη Λάρνακα.
------------------------------------------------------------------------------------------------------

Дорогие друзья,

Мы рады приветствовать Вас сегодня на нашем особом мероприятии, здесь, в гостеприимных стенах посольства Республики Кипра, для того, чтобы представить Вашему вниманию часть труда и деятельности кипрского фонда «Анастасиос Г. Левендис», фонда с многолетним последовательным вкладом в распространении грекокипрского культурного наследия, в частности в таких отраслях, как культура, образование и благотворительность.  

Одновременно для всех нас это особая честь принимать сегодня нынешнего директора Фонда, ведущего археолога Васоса Карагеоргиса, человека, который вносит свою лепту не одно десятилетие в сохранении и продвижении греческого культурного наследия по всему миру. Это тот человек, который на протяжении 26 лет руководил Департаментом Памятников Античности Кипрской Республики, тот человек, который открыл город Древний Саламин, ныне оккупированную турецкими войсками, а также Древний Китион под Ларнакой.

