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Завьялова Велентина Петровна

кандидат филологических наук, доцент кафедры классической филологии филологического факультета МГУ им. М.В.Ломоносова.


Филолог классик широкого профиля: ведет занятия по латинскому и древнегреческому языкам в группах разных отделений филологического факультета; с 1979 по 1993 год читала общий курс истории античной литературы сначала на вечернем, затем на дневном отделениях филологического факультета; в филиалах МГУ - в Севастополе и Астане (2003, 2004, 2005 гг.). На классическом отделении периодически читает курс древнегреческой литературы; вела занятия на III курсе по древнегреческому языку (Гомер. Одиссея); с 1990 г. преподает начальный курс древнегреческого языка на I курсе классического отделения. 
Область научных интересов - раннеэллинистическая поэзия в разных её аспектах.

Автор двух монографий и нескольких десятков статей по эллинистической поэзии и поэзии Серебряного века.
Основные публикации:
Монография: Каллимах и его гимны - (498 маш. стр.). М.ГЛК. 2009.
· Статьи:

· Возможные параллели: Ф.Ф.Зелинский и раннее творчество М.Кузмина // Сборник научных трудов в честь М.Н.Славятинской. М. 2005. стр. 121-135.
· Поэзия Серебряного века и александринизм (к постановке вопроса) // сб. Владимир Соловьев и культура Серебряного века. К 150 летию Вл.Соловьева и 110 летию А.Ф.Лосева. М. Наука. 2005. стр. 165-173.
· Раннеэллинистическая поэзия: смена литературных парадигм // сб. Культура в эпоху цивилизационного слома. М. Наука. 2001. стр. 425-431.
· Ученый поэт в контексте культуры эллинизма // сб. Античность как тип культуры. М. Наука. 1988. стр. 199-210.
· К проблеме гимнической традиции в поэтике Каллимаха // ж. "Филологические науки". 1979. № 6. стр. 39-45.


