         


Пресс-релиз
Фотовыставка «Мой Афон»
     Региональная общественная организация «Русское афонское общество» и Политехнический музей проводят в Мраморном зале музея (подъезд №3) фотовыставку известного греческого фотографа, представителя Свято-Пантелеимонова монастыря Святой Горы Афон в Салониках, Костаса Асимиса «Мой Афон».
    Презентация фотовыставки состоится 20 июля 2009 года в 18-00 Мраморном зале Политехнического музея.

Фотовыставка «Мой Афон», раскрывающая историю зарождения и духовного становления христианства на Святой Горе Афон, посвящена греческим храмам, история и архитектура которых не только оказали сильнейшее влияние на строительство монастырей и храмов в России, но и на развитие православия в целом.
     Костас  Асимис родился в городе Ташкенте, куда его родители попали после гражданской войны в Греции в 1949 г. Затем его семья переезжает в Югославию.  Там  Костас Асимис  получает филологическое образование, серьезно увлекается фотографией. На свою историческую родину  Костас  вернулся  только в 1982 г. В городе Солоники он открыл собственную студию  и продолжил работу в области профессиональной фотографии. 

    В 1984 г. Костас  Асимис  впервые побывал в русском монастыре на Афоне и практически остался там навсегда. Все эти годы фотограф собирал по крупицам уникальные артефакты афонской истории. Только благодаря Костасу был спасен и отреставрирован старинный фотоархив в русском  Свято-Пантелеимоновом монастыре.

     Костас Асимис является продолжателем традиций русской афонской фотографии, на его снимках запечатлены как моменты повседневной жизни русского Афона, так и важнейшие события из истории монастырей Святой Горы Афон.

Выставка работает с  21 июля по 7 августа 2009 г.

Телефоны для справок и аккредитации журналистов:

621-52-94,  625-72-57.

Сайт музея: www.polymus.ru
Наш адрес: Новая площадь 3/4,  подъезд № 3.
Проезд: до станций метро «Китай-город», «Лубянка».
