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Премьера нового сочинения всегда особенно ответственное и волнующее событие для композитора. Премьера сразу же двух сочинений – вдвойне.

Начало 2007 года связано для меня с  работой  над давно желанными  мной сочинениями – Концертом «Ночь Светла» для сопрано, баритона и органа и «Маленькой кантатой» для  солистов смешанного хора и органа.  Оба они были написаны специально для VII Международного Органного Фестиваля по предложению его директора,  профессора  Московской консерватории Наталии Николаевны Ведерниковой (Гуреевой).

Работа над сочинениями шла практически одновременно, тем не менее, я старалась, чтобы  они были не похожи друг на друга, и каждое из них несло свою художественную идею и характер. Но у них есть и общие моменты.  Образы солнечной  Греции  в Концерте «Ночь Светла» связаны с фольклором и  в чем-то перекликаются с  древними мелодиями греческого распева, ставшими каноническими для русской духовной музыки в «Маленькой кантате».
По моему замыслу оба сочинения  должны нести заряд  положительной энергии, света и чувство радости слушателям. Поэтому, мне кажется особенно важным, что исполняют оба произведения  молодые, талантливые музыканты, увлеченные и несущие совершенно особую энергию молодости. 
Я  искренне благодарна всем структурам Московской консерватории, принявшим участие в подготовке концерта, дирекции Фестиваля, Греческому культурному центру в Москве, возглавляемому  госпожой Теодорой Янници и исполнителям   за возможность принять участие в этом Фестивале. И, конечно же, слушателям. 
Ирина Дубкова

Η πρεμιέρα νέας σύνθεσης αποτελεί πάντα ένα γεγονός, με όλη την ευθύνη και την ανησυχία που αυτό συνεπάγεται, στη ζωή του συνθέτη. Η δε ταυτόχρονη πρεμιέρα δύο νέων συνθέσεων διπλασιάζει αυτόματα το δείκτη ευθύνης και ανησυχίας. 

Η έναρξη της νέας χρονιάς σχετίζεται με τη δουλειά πάνω σε δύο συνθέσεις, εδώ και πολύ καιρό ποθητές προς εκπλήρωση. Αφ΄ ενός με το κοντσέρτο "Νύχτα φωτεινή" για σοπράνο, βαρύτονο και όργανο και, αφ΄ ετέρου, με τη "Μικρή Καντάτα", που προορίζεται για σολίστες μεικτής χορωδίας και οργάνου. Και οι δύο συνθέσεις γράφησαν ειδικά για το 7ο Διεθνές Φεστιβάλ Οργάνου, κατόπιν πρότασης που μου απηύθυνε η διευθύντριά του, καθηγήτρια του Κονσερβατορίου Μόσχας κα Ναταλία Βέντερνικοβα (Γκουρέεβα). 
Η δουλειά γύρω από τις δύο συνθέσεις ήσαν παράλληλη, παρ΄όλα αυτά προσπάθησα να μη μοιάζουν μεταξύ τους, η κάθε μία διέπεται από διαφορετική καλλιτεχνική ιδέα και χαρακτήρα. Έχουν, ωστόσο, και ορισμένα κοινά σημεία. Τα τοπία της ηλιόλουστης Ελλάδας στο κοντσέρτο "Νύκτα φωτεινή" σχετίζονται με το φολκλόρ και τις αρχαίες μελωδίες του ελληνικού τραγουδιού, που απετέλεσαν τη βάση για τη ρωσική εκκλησιαστική μουσική στη "Μικρή Καντάτα".  

Η ιδέα και των δύο συνθέσεων έγκειται στη μετάδοση στον ακροατή θετικής ενέργειας, φωτός, αίσθησης χαράς. Για αυτό το λόγο ιδιαίτερη έμφαση προσδίδω στο γεγονός ότι και οι δύο συνθέσεις εκτελούνται από νεαρούς ταλαντούχους μουσικούς, οι οποίοι, αφοσιωμένοι στην τέχνη τους, μας μεταφέρουν τη μοναδική ενέργεια του νεαρού της ηλικίας τους.
Εκφράζω την ειλικρινή μου ευγνωμοσύνη στο Ωδείο της Μόσχας, που συμμετείχε στην προετοιμασία της συναυλίας, στη διεύθυνση του Φεστιβάλ, στο Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού της Μόσχας, με επικεφαλής την κα Θεοδώρα Γιαννίτση, και στους εκτελεστές για τη δυνατότητα που παρείχαν να μετάσχουν στο Φεστιβάλ οι εν λόγω συνθέσεις. Και, εξυπακούεται, τις θερμές μου ευχαριστίες στο κοινό.
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