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Журнал «Иностранная литература» и

Всероссийская государственная библиотека иностранной литературы приглашают

«Литературная Греция сегодня» - 

презентация специального греческого номера 

журнала «Иностранная литература (№2, 2008)

4 апреля 2008 года, 19.00

Овальный зал ВГБИЛ им. М.И. Рудомино

В программе:

· выступление переводчиков греческого номера

· демонстрация греческого документального фильма 

· выступление ансамбля современной музыки –  художественный руководитель и дирижер - лауреат международных конкурсов Вячеслав Валеев, солист Михаил Штанько - гобой, фортепиано.
сайт: http://obzor-inolit.livejournal.com
тел.: 953-51-47, 951-25-67

Адрес: ул. Николоямская, д. 6, м. Таганская-кольцевая

Вход свободный
Журнал «Иностранная литература» выпустил специальный номер, полностью посвященный современной литературе Греции (№2, 2008).
В «греческом» номере журнала «Иностранная литература» опубликованы произведения греческих авторов, получивших известность и признание у себя на родине. Это роман писателя Костаса Тахциса «Третий брак», стихи Мильтоса Сахтуриса, Кики Димула, Михалиса Ганаса, Насоса Вагенаса, Манолиса Анагностакиса, рассказы Георгоса Иоанну, Мениса Кумандареаса, Танасиса Вальтиноса, Димитриса Нолласа, Аманды Михалопулу. В разделе «Из классики ХХ века» представлены поэтические произведения метров современной греческой литературы, лауреатов Нобелевской премии Одиссеаса Элитиса и Георгоса Сефериса, а также документальная проза Георгоса Сефериса – «Страницы из дневника (Т.С. Элиот)», рассказывающая о встречах двух выдающихся поэтов современности.

Идея греческого номера принадлежит Ирине Ковалёвой. Ирина Ковалева – замечательный поэт, переводчик новогреческой поэзии, филолог-классик, тонкий знаток современной литературы – рано ушла из жизни по причине тяжелой болезни. Греческий номер журнала «Иностранная литература» стал для нее последней работой.

Отрывки из произведений смотрите в блоге журнала «Иностранная литература»: http://obzor-inolit.livejournal.com
а также на сайте

http://magazines.russ.ru/inostran/
