	Sergei Pavlovich KARPOV
	


Διδάκτωρ ιστορικών επιστημών, προφέσορας, αντεπιστέλλων μέλος της Ακαδημίας Επιστημών της Ρωσίας, μέλος της Ακαδημίας Θετικών Επιστημών. Επικεφαλής της Έδρας Μεσαιωνικής Ιστορίας του Ιστορικού Τμήματος (Σχολής) του Κρατικού Πανεπιστημίου Μόσχας "Lomonosov", Κοσμήτορας του Ιστορικού Τμήματος (Σχολής) του Κρατικού Πανεπιστημίου Μόσχας "Lomonosov". 

Διατελεί μέλος των επιστημονικών συμβουλίων του Κρατικού Πανεπιστημίου Μόσχας "Lomonosov" και της Ιστορικής Σχολής του Πανεπιστημίου, Πρόεδρος της Ένωσης Ιστορικών Μεσαιωνικής Περιόδου, μέλος των συντακτικών επιστροπών των εξής εντύπων και σειρών: "Βυζαντινά χρονικά", "Μεσαίωνας", "Βυζαντινή Βιβλιοθήκη" (εκδόσεις "Αλήθεια"), "Τα νέα" (έκδοση Κρατικού Πανεπιστημίου Μόσχας "Lomonosov"), "Ο κόσμος της ιστορίας", "Ελεύθερη σκέψη", "Mesogeios" (Παρίσι), Bizantinistica (Bologna-Ravenna), Il Mar Nero (Ρώμη-Παρίσι). Υπεύθυνος σύνταξης σειράς επιστημονικών και πανεπιστημιακών εκδόσεων.

Αντεπιστέλλων μέλος της Ακαδημίας Επιστημών της Ρωσίας, Μέλος της Ακαδημίας Θετικών Επιστημών της Ρωσίας, Μέλος της Ακαδημίας Επιστημών της Γένοβας, της Alessandria, (Ιταλία), Μέλος της Επιστημονικής Κοινότητας του Leibniz (Γερμανία). Του έχει απονεμηθεί το Κρατικό Βραβείο (1996) και το Βραβείο Lomonosov Α΄Βαθμού (1996).
Ο τομέας των επιστημονικών ενδιαφερόντων επικεντρώνεται στη μεσαιωνική ιστορία της Ιταλίας, της Μαύρης Θάλασσας και του Βυζαντίου, στη μεσαιωνική αρχειογραφία και διπλωματική ιστορία, στην οικονομική ιστορία της Μεσογείου κατά την περίοδο 13ου-15ου αι.

Είναι συγγραφέας άνω των 300 δημοσιεύσεων. Τα κυριότερα έργα του είναι τα εξής: 

· Η Αυτοκρατορία της Τραπεζούντας και τα κράτης της Δυτικής Ευρώπης τον 13ο–15ο αι. Μόσχα, 1981

· L' impero di Trebisonda, Venezia, Genova e Roma, 1204-1461. Rapporti politici, diplomatici e commerciali. Roma, 1986. - 321 P. 

· Οι ιταλικές ναυτικές δημοκρατίες και η Νότια Μαύρη Θάλασσα τον 13ο–15ο αι.: ζητήματα εμπορίου. Μόσχα, 1990 

· Μέσω των διόδων των θαλασσοπόρων του Μεσαίωνα: Η ναυτική επέκταση της Ενετικής Δημοκρατίας στη Μαύρη Θάλασσα τον 13ο–15ο αι. Μόσχα, 1994 

· Λατινική Ρωμανία. Αγία Πετρούπολη, 2000.  

· La Navigazione Veneziana nel Mar Nero XIII-XV sec. Ravenna, 2000. - 207 Р. 

· Μεσογειακός Πόντος. Lewinston-Queenston-Lamperter: The Edwin Mellen Press, 2001. - IX+461 Р. (Ρωσικές μελέτες πάνω στην παγκόσμια ιστορία και πολιτισμό. Тόμος 15).

Είναι λέκτορας των εξής κύκλων διαλέξεων: 

· Μεσαιωνική Ιστορία, 5ος – 15ος αι. 
· Ο πολιτισμός κατά τους μεσαιωνικούς χρόνους. 
· Ιστορία και ανάλυση των πηγών της μεσαιωνικής περιόδου. 
· Εισαγωγή στην ειδίκευση. 
· Εισαγωγή στη βυζαντυνολογία.
Πηγή: http://www.hist.msu.ru/Departments/Medieval/Staff/karpov.htm
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