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Η Επανάσταση του 1821 μέσα από τα Απομνημονεύματα των πρωταγωνιστών της.
Τα απομνημονεύματα είναι φιλολογικό είδος που αναπτύχθηκε ήδη από την αρχαιότητα. Πρόκειται για γραπτή αφήγηση αναμνήσεων και αυτοβιογραφικών στοιχείων, που περιλαμβάνει και ιστορικά γεγονότα, γεγονότα ιδιαίτερα σημαντικά, όπως τα έζησε ο συγγραφέας τους. Είναι γνωστά, για παράδειγμα, τα Απομνημονεύματα του Ξενοφώντα, από τον οποίο ο όρος χρησιμοποιήθηκε για πρώτη φορά όταν κατέγραψε τις αναμνήσεις του από το Σωκράτη. «Απομνημονεύω» σημαίνει διατηρώ στη μνήμη μου, ξαναφέρνω στη μνήμη μου και είμαι σε θέση να διηγηθώ αυτά που ξαναφέρνω στη μνήμη μου. Τα Απομνημονεύματα, λοιπόν, είναι διηγήσεις για γεγονότα, τα οποία, αυτός που τα διηγείται, τα έζησε με τρόπο άμεσο, έλαβε σε αυτά μέρος ή τα παρακολούθησε ως αυτόπτης μάρτυρας. 


Τα γεγονότα μπορεί να είναι πολλά και διάφορα. Συνηθέστερη, όμως, είναι η αφήγηση πολιτικών ή πολεμικών γεγονότων και, για το λόγο αυτό, σχετίζοντ;αι με την ιστορία, είναι δυνατό να της χρησιμεύσουν ως πηγή. Συγγενεύουν περισσότερο με την αυτοβιογραφία, όπου ο συγγραφέας εξιστορεί ολόκληρη τη ζωή του, και τη χρονογραφία, τη γραφή χρονικών, που είναι αφήγηση ιστορικών γεγονότων κατά χρονολογική σειρά, χωρίς προσωπική συμμετοχή του συγγραφέα σε αυτά.

Η σχέση με τη λογοτεχνία υπάρχει ή όχι, ανάλογα με το αποτέλεσμα της γραφής. Αν, δηλαδή, ο απομνημονευματογράφος διαθέτει αφηγηματική ικανότητα κι αν κατορθώσει να δώσει στο λόγο του δύναμη και ζωντάνια, τότε η αφήγηση γίνεται λογοτεχνικό έργο, όπως στην περίπτωση του Μακρυγιάννη. Από τον Αγώνα του Εικοσιένα προήλθαν πολλά «Απομνημονεύματα»: του Ξάνθου, του Περραιβού, του Παλαιών Πατρών Γερμανού, του Μακρυγιάννη, του Κοσομούλη, του Κολοκοτρώνη, του Νικηταρά, του Δήμου Τσέλιου κ.α. Τα τρία τελευταία είναι προφορικές αφηγήσεις των αγωνιστών, που κατέγραψε ο Γεώργιος Τερτσέτης. 
Революция 1821 года в мемуарах ее участников.
  Мемуары – это литературный жанр, развивающийся с древних времен, сутью которого является письменное изложение воспоминаний и автобиографических элементов, охватывающее исторические события, особо важные вехи истории так, как их видел автор. Известны, например, Мемуары Ксенофонта, в которых он впервые использует этот термин, описывая свои воспоминания о Сократе. Происхождение термина связано с греческим глаголом «απομνημονεύω», который означает «сохранять в памяти, вспоминать и уметь рассказать о своих воспоминаниях». Таким образом, мемуары – это рассказ о событиях, которые рассказчик непосредственно пережил, участником или свидетелем которых он был.

События могут быть очень разные, но обычно рассказ касается событий политических или военных и поэтому оказывается связанным с историей, нередко используя ее в качестве источника. Более всего этот жанр схож с автобиографией, где автор описывает всю свою жизнь и хронографию, писание лет, которое и является описанием исторических событий в их хронологической последовательности без личного участия в них самого автора.
Наличие или отсутствие связи с литературой зависит от конечного результата. Иными словами, если автор мемуаров обладает талантом рассказчика и добивается силы и живости слога, его труд становится литературным произведением, как в случае Макрияниса. Из Борьбы 20-х годов родились многочисленные мемуары: Ксантоса, Перревоса, митрополита Старых Патр Германоса, Макрияниса, Косомулиса, Колокотрониса, Никитараса, Димоса Цельоса и др. Последние три являются устными рассказами участников событий, которые записал Йоргос Терцетис.
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