Θεσσαλονίκη, 22-5-2007

ΠΡΟΣ: 
ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ της ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΣ ΔΗΜΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ  

Μ.Μ.Ε.
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ –  ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
Ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων Ρωσίας, της Ε΄ Περιφέρειας του ΣΑΕ και βουλευτής στην Ντούμα της Ρωσίας, Ιβάν Σαββίδης, σας καλεί στην γιορτή του «ΑΓΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ», που θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 28 Μαΐου και ώρα 10.30 το πρωί, στην Εκκλησία του Αγίου Πνεύματος στο Πρόχωμα Θεσσαλονίκης.

Ανήμερα του Αγίου Πνεύματος είναι το ετήσιο αντάμωμα των Ελλήνων Παλιννοστούντων, από το ελληνικό χωριό Σάντα της Γεωργίας καθώς και από άλλες περιοχές της πρώην ΕΣΣΔ,  στον προαύλιο χώρο της εκκλησίας που έχτισε το 2003 η οικογένεια Ελλήνων επιχειρηματιών από την Σάντα της Τσάλκας, του Ιωάννη (Ιβάν) Σαββίδη στη μνήμη των γονέων Ιγνάτιου και Κλεονίκης.

Στη φετινή διοργάνωση θα πραγματοποιηθούν τα αποκαλυπτήρια του μνημείου που φιλοτέχνησε ο γλύπτης Γιώργος Κικώτης και είναι αφιερωμένο σε όλους τους Έλληνες που αναπαύονται μακριά από την Ελλάδα στη Σάντα της Γεωργίας. 

Ήδη ομάδα εθελοντών μετέφερε από τα ελληνικά μνημεία της Σάντας χώμα στο Πρόχωμα.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης θα πραγματοποιηθεί και μουσική παράσταση με συμμετοχή παλιννοστούντων καλλιτεχνών και του μουσικού συγκροτήματος «Ακρόπολης»

Για περισσότερες πληροφορίες: 
Σοφία Προκοπίδου  : 6937120100 (ΜΜΕ)  
Γιώργος Σαββίδης  :  644602717 (διοργάνωση της εκδήλωσης)  
