Греческий Ахарнес (Мениди) Аттики и кубанский Крымск (Крымский район): на повестке дня вопрос о заключении связей побратимства
[bookmark: _GoBack]В семействе греческих и российских городов-побратимов в скором времени будет прибавление! Греческий Ахарнес (Мениди) в области Аттика, находящийся в Больших Афин, и кубанский Крымск (Крымский район), в истории которого яркие страницы  греческого присутствия, в скором времени подпишут договор о побратимстве. Письмо от главы города Ахарнес Янниса Кассавоса, Совета муниципального образования Ахарнес  направлено 23 апреля 2018 г. в адрес главы Крымского района Сергею Лесю, Совета муниципального образования г.Крымск, администрации г. Крымска и Крымского района. 
«…Желанием и стремлением руководства муниципалитета города Ахарнес является укрепление дружеских связей между двумя городами, а также наладить отношения взаимного сотрудничества и взаимной поддержки на уровне администраций, в таких областях, как управление, социальная сплоченность, культура, образование и спорт, торговля, туризм, охрана окружающей среды и развитие добровольческой деятельности» - отрывок из обращения мэра Ахарнеса Иоанниса Кассавоса своему российскому визави. 
Обращение греческой стороны (Ахарнес) к российской стороне (кубанский Крымск) уже прошло процедуру рассмотрения в Общественном Совете г. Крымска и Крымского района. В скором времени вопрос об установлении побратимства между греческим Ахарнэ и российским Крымском (Крымском районом) пройдет рассмотрение на сессии Совета депутатов и, далее, будет завизирован администрацией города и района. 
Данная информация автору публикации стала известна во время общения в ходе мероприятий, посвященных фестивалю «Античное наследие России, с генеральным консулом Греции в г.Новороссийск Гавриилом Стилианосом, руководителем Ассоциации греческих общественных организаций Краснодарского края Андреем Попандопуло, руководителем Крымского районного общества греков Александром Масияди и, наконец, будучи в Крымске, с руководителем администрации г.Крымска Яннисом Будаговым.

Перекрестный год культуры Греция-Россия 2016 года, перекрестный год туризма Греция-Россия 2017-2018 года стали своего рода мощными мотиваторами для установления побратимских связей между городами и регионами Греции и России. Огромное число культурных, общественных, спортивных, научных, молодежных, издательских мероприятий и проектов, встречи на высшем уровне, еще раз продемонстрировали всю глубину и неразрывность братских исторических и духовных уз России и Греции, русского и греческого народов. Заключительное мероприятие в московском Кремле.
В недавнем времени побратимские связи были установлены между Анапой и Ларисой, совсем недавно между столицей Приволжья Нижним Новгородом и Ираклионом.
Символичность побратимства между Ахарнэ и кубанским Крымском заключается еще и в том, что Крымск был центром существовавшего здесь Греческого автономного района (1930-1939 гг.). О греческом следе в истории города и района напоминает нам здание местного историко-краеведческого музея, которое изначально с момента построения с конца 19-го века было зданием греческой гимназии, греческой школы вплоть до 1938 г.
В Ахарнэ, символический факт, проживают тысячи выходцев из России (Советского Союза) и, в том числе, греков Краснодарского края, Крымского района и Крымска.
…Всей России и Греции, всему миру кубанский Крымск запомнился 6-летней давности природной стихией (наводнением), жертвами которой стали многочисленные жители этого города. 7 июля – дата памяти о трагедии Крымска, о нашей всеобщей боли, о солидарности по отношению к жителям Крымска всей страны и греков России.
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