Греки России



2017 год объявлен годом Казандзакиса в связи с 60-летней годовщиной со дня смерти писателя, в рамках которого проводится ряд мероприятий по всему миру.
[bookmark: _GoBack]7 апреля 2017 года в Московском Доме Национальностей состоялся круглый стол-литературно-филологический вечер «Никос Казандзакис и Россия. Актуальный Никос Казандзакис». Данное московское мероприятие приурочено к следующим знаменательным датам - по случаю «Года Казандзакиса и в связи с 60-й годовщиной со времени кончины великого греческого мыслителя-философа-писателя 20-го столетия, в рамках которого проводится ряд мероприятий по всему миру. 
Специально именно на этот вечер в МДН прибыл уже хорошо нам известный президент международного Общества «Друзья Никоса Казандзакиса» Георгиос Стасинакис.
Организаторы мероприятия: Греческий Культурный Центр в Москве-ГКЦ (директор – Феодора Янници), Международное общество «Друзья Никоса Казандзакиса», Представительство Минобразования Греции в странах постсоветского пространства (Дионисиос Марулис, Петрос Калогеропулос, Георгия Пападопулу и Инесса Эфремиду).
Мероприятие было проведено под эгидой Министерства иностранных дел Греции и Греческого Фонда Культуры (Афины).
	

-- 
Nikos Sidiropulos

