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Москва, 06 октября 2016г.

Дорогие друзья, дорогие соотечественники!
Рады пригласить Вас на презентацию книги ведущего исследователя вопросов, связанных с историей греческой диаспоры в России и в СССР (www.greek-martirolog.ru), "Мариупольские,цалкинские, понтийские..." Ивана Георгиевича Джухи, которая состоится в пятницу 14 октября 2016г. в Московском  доме национальностей (зал № 2), в 18.30. 
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В программе мероприятия: 
· Выступление Ивана Георгиевича Джухи
· Презентация книги-исследования  "Мариупольские,цалкинские, понтийские..."
(по завершению презентации будет возможность приобретения книги с автографом автора). 
· Обсуждение.
Имя исследователя Ивана Георгиевича Джухи широко известно грекам и филэллинам постсоветского пространства. Иван Джуха не один год проводит крупномасштабное исследование по сбору  материалов о греках - жертвах политических репрессий в эпоху сталинизма. Ему удалось обработать огромный объем архивных материалов. Уже вышло из печати пять книг: «Греческая операция» и «Спецэшелоны идут на Восток», «Пишу своими словами…», «Стоял позади Парфенон, лежал впереди Магадан», «Так было, я свидетель….». «Так было, я свидетель…» (Воспоминания репрессированных и их родственников).
(Подробности на сайте www.greek-martirolog.ru).

Ниже прилагается краткая аннотация к книге "Мариупольские,цалкинские, понтийские...":

Греки – древнейший этнос на территории бывшего СССР.  Первые греческие колонии по берегам Чёрного моря появились свыше 2500 лет назад.
Какова связь нынешних греков с древними колонистами?  Насколько  им удалось сохранить основу своего культурного мира, языка, психологического склада в условиях длительной изоляции от Греции?
Книга И.Джухи является итогом многолетних наблюдений за жизнью греческой диаспоры бывшего СССР и поездок по местам её  компактного проживания в России, Украине, Грузии, Казахстане, Узбекистане, Греции.
В работе анализируются причины и последствия исторических перипетий, приведших к формированию сильно разнящихся по культуре, языку, менталитету трёх основных общин, которые составляют основу греческой диаспоры на постсоветском пространстве.
Автор предлагает свою концепцию сближения разнородных общин на базе современного греческого языка, при сохранении индивидуальных, порой уникальных особенностей народной культуры, присущих каждой общине.
Ждем Вас по адресу: 

Государственное учреждение города Москвы 

"Московский дом национальностей"
Москва, ул. Новая Басманная, д. 4, зал № 2 (метро "Красные ворота")  
За дополнительной информацией заинтересованных просим обращаться в Греческий культурный центр по тел. 7084809/10, а также следить за обновлением информации на  сайте www.hecucenter.ru  
С уважением


Теодора Янници,







директор Греческого Культурного Центра                 
ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor
офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia
Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810
e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru
www.hecucenter.ru
skype: hellenic.cultural.center
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