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ΜΟΛΙΣ  ΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΑΝ  ΚΑΙ  ΤΑ ΑΛΛΑ  ΔΥΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΑ  ΜΑΣ  ΒΙΒΛΙΑ:
θα τα βρείτε στα βιβλιοπωλεία Πολιτεία, Πρωτοπορία, Επί Λέξει, The Bookloft, Παπασωτηρίου, Ευριπίδης Χαλάνδρι / Κηφισιά, Ιανός Θεσσαλονίκης, Πρωτοπορία Θεσσαλονίκης και προσεχώς σε πολλά άλλα.

Ανδρέας Κάρταλης, Ένας καλός θείος (πρωτότυπη εικονογραφημένη ιστορία του 1946) - προλογίζει ο Γιώργος Ρόρρης 
Ο Ανδρέας Κάρταλης, γεννημένος στα τέλη του 19ου αιώνα, καταγόταν από μια εύπορη οικογένεια της Κωνσταντινούπολης. Εκεί έζησε και εργάστηκε ως επαγγελματίας σκιτσογράφος. Το 1920 περίπου έφυγε για το Παρίσι, όπου έμεινε μέχρι το τέλος ζωής του. Η μόνη, όσο γνωρίζουμε, δουλειά του Α. Κάρταλη που σώθηκε μέχρι τώρα, είναι αυτή η παιδική ιστοριούλα του 1946, την οποία έγραψε και εικονογράφησε ο ίδιος και την έστειλε, από το Παρίσι στην Αθήνα, στον ανεψιό του Αιμίλιο που ήταν τότε 8 ετών. Είναι η περιπέτεια του Πιπίνου, ο οποίος, με τον χαρταετό που του χάρισε ο θείος του, πετάει κατά λάθος μέχρι τη Σελήνη. Εκεί συναντά περίεργα πλάσματα, γεμάτα καλοσύνη. Ο ίδιος όμως συμπεριφέρεται τελικά με τη στενοκεφαλιά του κατοίκου της Γης. Οι Εκδόσεις Αρχείο έχουν τη χαρά να σας παρουσιάσουν αυτό το μοναδικό κομμάτι, το οποίο απευθύνεται και σε παιδιά και σε ενήλικες.

50 σελίδες / 20x25 / τιμή 15 ευρώ (ΦΠΑ συμπεριλαμβανομένου) ISBN 978-618-81681-5-2

===========================

Νίκος Γ. Μοσχονάς, Στην επικαιρότητα του παρελθόντος
Δοκίμια για την ιστορική διαχρονικότητα, γραμμένα από τον ιστορικό Νίκο Γ. Μοσχονά. Ένα ιδιαίτερο μάθημα Ιστορίας και Μικροϊστορίας: οι κοινές και οικείες στιγμές του δυτικού κόσμου που περνάει σήμερα τη μεγαλύτερη ίσως κρίση στην ιστορία του, τα ζητήματα που χαρακτηρίζουν την καθημερινή του ζωή (διατροφή, ένδυση, μοιχεία, φυσικό περιβάλλον, δεισιδαιμονίες, ματαιοδοξία, τυχερά παιχνίδια, τυχοδιωκτισμός κλπ), περιγράφονται με επιστημονική συνέπεια, ευαισθησία και χιούμορ, με θέματα που ξεκινάνε από τα αρχαία χρόνια και φτάνουν μέχρι τον 19ο αιώνα.

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑΤΑ:
από το κεφάλαιο Η ΚΑΤΑ ΠΛΗΘΩΝΑ ΞΕΝΟΜΑΝΙΑ ΤΟΥ ΈΛΛΗΝΑ: 
Κατά τον Πλήθωνα, η Πελοπόννησος δεν είχε ανάγκη τίποτε από εκείνα που εισάγονταν από άλλες χώρες, ώστε να χρειάζεται και το ξένο νόμισμα. Τα μόνα που της έλειπαν ήταν το σίδερο και τα όπλα. Και αυτά θα ήταν δυνατό να τα αποκτήσουν εύκολα ανταλλάσσοντας το βαμβάκι που παραγόταν στον τόπο. Αλλά η ξενομανία των συμπατριωτών του ήταν ήδη προχωρημένη. Απερίσκεπτα και παράλογα προτιμούσαν να φορούν ξένα εισαγόμενα ενδύματα (Τῶν γὰρ ξενικῶν τούτων ἐσθημάτων πολλὴ ἀλογία καὶ δεῖσθαι). Και κακίζει το γεγονός ότι, ενώ η χώρα παράγει έρια, λινό και βύσσο, ενώ παράγει επίσης βαμβάκι, υλικά που θα έπρεπε να χρησιμοποιούνται στην τοπική υφαντουργία προκειμένου να κατασκευαστούν ενδύματα, οι κάτοικοι δείχνουν να έχουν ανάγκη από εκείνα τα έρια που εισάγονται από τον Ατλαντικό – εννοεί τη Βρεταννία – και που, πέρα από το Ιόνιο, δηλαδή στην Ιταλία, μετασκευάζονται σε ενδύματα (Οὐ γὰρ σμικρά που κακία πολιτείας, παρόντων μὲν ἐρίων τούτων, ὧν ἡ χώρα φέρει, παρόντος δὲ λίνου, οὔσης δὲ βύσσου, ὄντων δὲ βαμβυκίνων, μὴ τούτοις τὰ περὶ τὴν ἀμπεχόνην οὕτως ὅπως ἂν δυνώμεθα φιλοτεχνεῖν, ἀλλὰ τῶν ἔξωθεν μὲν ἐκ τοῦ Ἀτλαντικοῦ πελάγους κομιζομένων ἐκείνων ἐρίων, ὑπὲρ δὲ τὸν Ἰόνιον εἰς ἐσθῆτα σκευαζομένων δεομένους φαίνεσθαι). Και σχολιάζοντας το γεγονός προσθέτει, ότι πολύ καλύτεροι θα ήταν αν χρησιμοποιούσαν τα εγχώρια και αν είχαν αυτάρκεια στην ένδυση, ακόμη κι αν τα ξένα ενδύματα φαίνονταν ωραιότερα από τα εγχώρια.
 
από το κεφάλαιο ΤΥΧΕΡΑ ΠΑΙΓΝΙΔΙΑ ΚΑΙ ΤΑΞΙΚΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ: 
… Φαίνεται, όμως, ότι το πάθος του παιγνιδιού ήταν πολύ ισχυρό και τα μέτρα της Πολιτείας δεν κατάφεραν να το τιθασεύσουν. Οι Βενετοί, αλλά και οι κάτοικοι των βενετικών κτήσεων, συνέχισαν κρυφά να παίζουν χαρτιά και ζάρια στοιχηματίζοντας περιουσίες. Γι’ αυτό, δέκα χρόνια αργότερα, η Πολιτεία, αποβλέποντας στο να ασκεί έλεγχο, έδωσε άδεια στον ευγενή Μάρκο Δάνδολο να συστήσει και να λειτουργήσει στο μέγαρό του μια χαρτοπαικτική λέσχη ανοιχτή για το κοινό (Ridotto), που εξακολούθησε να λειτουργεί ανακαινισμένη και τον επόμενο αιώνα. Εκεί οι θαμώνες, άντρες και γυναίκες, με την περιβολή του ευγενή ή με την ανωνυμία του προσωπιδοφόρου, είχαν τη δυνατότητα να συναντιούνται στην κεντρική αίθουσα και να συζητούν, να γεύονται τα ροφήματα (σοκολάτα, καφέ, τσάι) ή να δοκιμάζουν κρασί, τυρί, αλλαντικά και φρούτα που προσφέρονταν με αντίτιμο σε δύο ιδιαίτερα δωμάτια ή να κατευθυνθούν στα δέκα ευρύχωρα δωμάτια όπου βρίσκονταν στη σειρά τα τραπεζάκια με τις τράπουλες. Ήταν ο προδρομικός τύπος του καζίνου.
 
224 σελίδες / 14x20,5 / τιμή 13 ευρώ (ΦΠΑ συμπεριλαμβανομένου) ISBN 978-618-81681-6-9

ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ, ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΑ ΣΗΜΕΙΑ ΠΩΛΗΣΗΣ ΤΩΝ ΒΙΒΛΙΩΝ ΜΑΣ,
ΕΠΙΣΚΕΦΘΕΙΤΕ ΤΗΝ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΣ ΣΤΟ FACEBOOK https://www.facebook.com/archeio?ref=hl
ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΙΣΗΜΗ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΜΑΣ www.ironick.gr
 
Ευχαριστούμε!
Ηρώ Διαμαντούρου
Νίκος Αλπαντάκης
Εκδόσεις Αρχείο
