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Дорогие друзья,

Направляется информация о IV дистанционной Интернет-олимпиаде по византийской и новогреческой филологии для школьников, организуемой Кафедра византийской и новогреческой филологии филологического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова.

Ждум Вас!

Αγαπητοί φίλοι,

Αποστέλλεται ενημέρωση για την 4η Διαδικτυακή Ολυμπιάδα Βυζαντινής και Νεοελληνικής Φιλολογίας για μαθητές μέσης εκπαίδευσης, που διοργανώνεται από  την Έδρα Βυζαντινής και Νεοελληνικής Φιλολογίας της Φιλολογικής Σχολής του Κρατικού Πανεπιστημίου Μόσχας «Lomonosov».

Σας περιμένουμε!
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	Регистрация | Личный кабинет
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Результаты V интернет-олимпиады по русской филологии
Дорогие друзья!
Кафедра византийской и новогреческой филологии филологического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова приглашает вас принять участие в традиционной

IV дистанционной Интернет-олимпиаде по византийской и новогреческой филологии для школьников.

В нашей олимпиаде мы предлагаем ответить на вопросы по византийской и новогреческой литературе, новогреческому языку, греческому искусству и фольклору, при этом от участников не требуется знание греческого языка, специальные познания в культуре и литературе Византии. Главное – проявить находчивость, показать умение работать с источниками информации, которыми изобилует современный мир (и умение правильно ссылаться на эти источники!), продемонстрировать способность решать лингвистические задачи. Вопросы по новогреческой литературе не имеют единственно правильного ответа, поскольку мы имеем дело с поэзией. Поэтому прежде всего мы будем оценивать умение проводить литературоведческий анализ и способность размышлять над прочитанным.

Мы приглашаем к участию учащихся 5–11 классов (задания разделены на два уровня сложности: для 5–7 и для 8–11 классов) из всех регионов России и школьников из ближнего и дальнего зарубежья.

Чтобы принять участие в олимпиаде, необходимо зарегистрироваться, заполнив анкету на сайте http://www.philol.msu.ru/~olymp/.

Регистрация участников будет открыта с 15 декабря 2015 г. по 15 января 2016 г.
Зарегистрированные участники в своем Личном кабинете получают доступ к конкурсным вопросам и возможность загрузить свои ответы.

Ответы принимаются с 15 декабря 2015 по 15 января 2016 г.
Списки победителей и призёров IV дистанционной Интернет-олимпиады по византийской и новогреческой филологии для школьников будут опубликованы на сайте олимпиады 25 января 2016 г., а 13 февраля 2016 г. состоится торжественное награждение победителей и призеров на филологическом факультете МГУ им. Ломоносова.

Мы рады сообщить, что в этом году наша Олимпиада проводится при поддержке туристической компании «Ambotis Holidays» (http://ambotis.ru/) , уже более двадцати лет успешно работающей на рынке туристических услуг. Благодаря нашему спонсору в этом году призом для участников, занявших 1-е места в своих категориях, станет четырехдневная поездка в Грецию, на полуостров Халкидики, рассчитанная на одного ребенка (победителя) и сопровождающего его взрослого (родителя). Для этого туристическая компания «Ambotis»предоставляет 2 сертификата на полный тур (билет+отель+транфер) каждый на 2 человека на 3 ночи/4 дняпо направлению Халкидики, в отель 3* (полупансион – НВ).

Призовой фонд для участников, занявших иные призовые места, включает книги и альбомы, посвященные истории, языку, культуре Греции, фильмы о Греции, традиционные греческие сладости.

Также победителям будут вручены почетные грамоты.

 

При поддержке 
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