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                                      “ΔΕ ΦΟΒΑΜΑΙ. ΔΕΝ ΕΛΠΙΖΩ. ΕΙΜΑΙ...”

                                           (ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ)

Την Παρασκευή 23 Σεπτεμβρίου 2016, στις 19:00, η παράσταση του Μάριου Ιορδάνου “Δε φοβάμαι. Δεν ελπίζω. Είμαι...” για τη ζωή και το έργο του σπουδαίου Νίκου Καζαντζάκη ανεβαίνει στη Μόσχα, στoν Οίκο Πολιτισμού “DK Arkadyi Gaidar”. Μετά το Βερολίνο, τη Ζυρίχη, την Αθήνα και το Παρίσι, το έργο που ενθουσίασε κοινό και κριτικούς έρχεται στη Μόσχα για μία μόνο παράσταση.

Το “Δε φοβάμαι. Δεν ελπίζω. Είμαι...” είναι μία σκηνική σύνθεση από τα μεγαλύτερα έργα του κορυφαίου Έλληνα λογοτέχνη και φιλοσόφου Νίκου Καζαντζάκη σε σκηνοθεσία Μάριου Ιορδάνου και θεατρική διασκευή του ίδιου και της Σοφίας Καζαντζιάν με την οποία και πρωταγωνιστεί. Η παράσταση αποτελεί ένα ταξίδι στα αριστουργήματα του Νίκου Καζαντζάκη σε ένα μοναδικό συνδυασμό λόγου, μουσικής, τραγουδιού και χορού.

Ο Μάριος Ιορδάνου, εμπνευστής της ιδέας, πρωτοπαρουσίασε το έργο με τεράστια επιτυχία στο Βερολίνο υπό την αιγίδα του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού. Η παράσταση έχει ανέβει επίσης στη Ζυρίχη, καθώς και στο Παρίσι, στην αίθουσα Rossini του Δημαρχείου της γαλλικής πρωτεύουσας υπό την αιγίδα του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδος. Εκτός από την ευρωπαϊκή του πορεία,  το “Δε φοβάμαι. Δεν ελπίζω. Είμαι...” παρουσιάστηκε στην Αθήνα στην Εβδομάδα μνήμης και τιμής για τον Νίκο Καζαντζάκη στο Μέγαρο Δουκίσσης Πλακεντίας, ενώ συνεχίστηκε για τρεις σεζόν (sold out) στον Πολυχώρο Vault και ανέβηκε στην Εταιρία Ελλήνων Λογοτεχνών καθώς και σε Διεθνή Φεστιβάλ της Αθήνας, όπως τα Αισχύλεια.  
Συντελεστές:
· Διασκευή - Απόδοση κειμένων: Μάριος Ιορδάνου - Σοφία Καζαντζιάν
· Σκηνοθεσία/ Μουσική- Σύνθεση: Μάριος Ιορδάνου
· Παίζουν: Μάριος Ιορδάνου – Σοφία Καζαντζιάν
· Χορογραφίες: Σοφία Καζαντζιάν

Οίκος Πολιτισμού “DK Arkadyi Gaidar”: 2, Shkuleva str., http://dpgaidar.mskobr.ru 

H είσοδος είναι ελευθερη για το κοινό.
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