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Το «ΕΞΑΛΕΙΠΤΡΟΝ» βράβευσε οκτώ σύγχρονες Καρυάτιδες 
Ανήμερα της παγκόσμιας ημέρας της γυναίκας, στις 8 Μαρτίου, ο Όμιλος Γυναικών Πειραιά «ΕΞΑΛΕΙΠΤΡΟΝ», τίμησε οκτώ σύγχρονες καρυάτιδες - οκτώ κορυφαίες γυναικείες προσωπικότητες. 

Σε κλίμα έντονης συγκίνησης , πραγματοποιήθηκε για δεύτερη συνεχή χρονιά η τελετή της απονομής των Βραβείων, στο Αίθριο της Δημοτικής Πινακοθήκης Πειραιά, μέσα σε μια κατάμεστη, απαστράπτουσα αίθουσα.  
Την εκδήλωση παρουσίασε η Επικοινωνιολόγος & Γενική Γραμματέας των Διεθνών Βραβείων Giuseppe Sciacca, Δρ. Βίκυ Μπαφατάκη, βραβευθείσα με το βραβείο Πολιτισμού στα πρώτα Βραβεία Γυναικών «ΕΞΑΛΕΙΠΤΡΟΝ» 2014.

Η Πρόεδρος του «ΕΞΑΛΕΙΠΤΡΟΝ» ανοίγοντας την εκδήλωση, είπε μεταξύ άλλων: «Επιλέξαμε τη διεθνή Ημέρα της Γυναίκας για την απονομή των βραβείων, εις ανάμνησιν και ως φόρο τιμής σε εκείνες τις απλές γυναίκες που στις 8 Μαρτίου του 1857 ξεσηκώθηκαν στη Νέα Υόρκη διαδηλώνοντας ενάντια στην αδικία, τις απάνθρωπες συνθήκες εργασίας και τη ληστρική αμοιβή. 

Χάρη στους διαχρονικούς, συνεχείς και συνεχιζόμενους αγώνες μπορούμε σήμερα να απονέμουμε βραβεία σε ξεχωριστές γυναίκες.»

Η παγκοσμίως γνωστή Δρ. Βάσω Επισκόπου, Διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Columbia της Νέας Υόρκης, Καθηγήτρια Αναπτυξιακής Βιολογίας – Νευροβιολογίας- Γενετίστρια, έλαβε το Βραβείο Επιστήμης 2015, δηλώνοντας: «Τιμή μου το βραβείο, ευκαιρία να ενθαρρύνω και να εμπνεύσω τις νέες γυναίκες». 

Το βραβείο απένειμε: ο Δρ. Αργύρης Ευστρατιάδης.
Το Βραβείο Πολιτισμού έλαβε η Δρ. Δώρα Γιαννίτση, Διδάκτωρ Ιστορικών Επιστημών του Κρατικού Πανεπιστημίου της Μόσχας, Ηθοποιός και Πρόεδρος του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού της Μόσχας, η οποία εξέφρασε τη βαθιά της ευγνωμοσύνη στο φιλελληνικό κοινό της Μόσχας. Το βραβείο απένειμε ο Δήμαρχος Πειραιά Γιάννης Μώραλης.

Το Βραβείο Μουσικής δόθηκε στη διεθνούς φήμης Σοπράνο, Σόνια Θεοδωρίδου και το απένειμε ο Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων Νικήτας Κακλαμάνης. Ο κύριος Κακλαμάνης αποκάλεσε την κα Θεοδωρίδου «…κατά γενική ομολογία-μεγαλύτερη Ελληνίδα σοπράνο μετά τη Μαρία Κάλλας …». Η σπουδαία σοπράνο δήλωσε «νιώθω σαν να επιβραβεύεται όλος ο κόπος και η προσπάθεια».  

Η Καθηγήτρια και Συγγραφέας Ναυτιλιακής Ιστορίας Τζελίνα Χαρλαύτη παρέλαβε το Βραβείο Ναυτικής Παράδοσης. Το μήνυμά της προς τις νέες γυναίκες είναι «Προχωρήστε!» Το βραβείο απένειμε ο Αρχηγός Στόλου Αντιναύαρχος  Γεώργιος Γιακουμάκης.
Το Βραβείο Θεάτρου έλαβε η τόσο ξεχωριστή ηθοποιός Πέγκυ Τρικαλιώτη. Το βραβείο απένειμε ο σκηνοθέτης Πέτρος Ζούλιας. Η γνωστή για το ήθος της ηθοποιός δήλωσε: «Εγώ απλώς παίζω…αυτή είναι η ζωή μου». 
Το Βραβείο Λογοτεχνίας δόθηκε στη Ρένα Ρώσση-Ζαϊρη, συγγραφέα –μεταφράστρια, η οποία παρότρυνε τον κόσμο και τις νέες συγγραφείς να φυλάξουν ζωντανό το μικρό παιδί μέσα τους. Το βραβείο απένειμε ο ηθοποιός και συγγραφέας κος Κώστας Κρομμύδας.

Το Βραβείο Αθλητισμού έλαβε η Μαρία Πολύζου, πρωταθλήτρια και προπονήτρια δρόμων αντοχής.  Το βραβείο απένειμε ο χρυσός Ολυμπιονίκης Δημοσθένης Ταμπάκος.

Η αθλήτρια δήλωσε πως όλη της η δύναμη προέρχεται από την πίστη της στο θεό και την ψυχή. Είμαστε πρώτα ψυχή, είπε. 

Το Βραβείο Γυναικείας Επιχειρηματικότητας δόθηκε στην  Φανή Αργυροπούλου, συνιδιοκτήτρια των εταιρειών Πιερία Ερατεινή & Blink Wines, οινολόγο, αρθρογράφο, επιχειρηματία. Η κα Αργυροπούλου δήλωσε ότι υπάρχει θέση για το Ελληνικό κρασί στα καλύτερα διεθνή εστιατόρια. Το βραβείο απένειμε ο Πρόεδρος του ΕΒΕΠ & ΕΣΕΕ, Βασίλης Κορκίδης, ο οποίος τόνισε ότι η Ελληνίδες κατέχουν την πρωτιά στον τομέα της επιχειρηματικότητας!
Ο κος Κορκίδης δώρισε στη Φανή Αργυροπούλου και στον Όμιλο «ΕΞΑΛΕΙΠΤΡΟΝ», από μια αναμνηστική πλακέτα με το Κηρύκειον, έμβλημα του Ερμή.  

Ανάμεσα στους παρευρισκόμενους ήταν: ο Δήμαρχος Πειραιά Γιάννης Μώραλης , ο Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων Νικήτας Κακλαμάνης ,ο Βουλευτής Α΄ Πειραιά και Νήσων κ. Κώστας Κατσαφάδος, η Αντιδήμαρχος και Εντεταλμένη Σύμβουλος Πολιτισμού κα. Ειρήνη Νταιφά, ο Αρχηγός Στόλου Αντιναύαρχος Π.N.  Γεώργιος Γιακουμάκης, ο Διοικητής της Σχολής Ναυτικών Δοκίμων Υποναύαρχος Γεώργιος Λεβέντης ΠΝ, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Αποστράτων ΣΜΥΝ κ. Σφακτός Ελευθέριος, ο Ακόλουθος της Ρώσικης Ομοσπονδίας στην Αθήνα σε θέματα Πολιτισμού κ.Πιότρ Κούμπρικοβ, ο Οικονομικός Σύμβουλος της Πρεσβείας της Ρωσίας κ. Βαλέρι Νικολάγιεφ, ο Δρ. Αργύρης Ευστρατιάδης , η Καθηγήτρια του Παντείου Πανεπιστημίου Μαίρη Ζηλεμένου, ο Χρυσός Ολυμπιονίκης Δημοσθένης Ταμπάκος, ο Πρόεδρος του ΕΒΕΠ & ΕΣΕΕ Βασίλης Κορκίδης,  ο Μαέστρος Θόδωρος Ορφανίδης, ο σκηνοθέτης Πέτρος Ζούλιας, ο ηθοποιός και συγγραφέας κος Κώστας Κρομμύδας,  ο σκηνοθέτης και δημοσιογράφος Άγγελος Σιδεράτος, η συγγραφέας και ερευνήτρια Ναυτικής Ιστορίας κα. Κρίστυ Εμίλιο Ιωαννίδου, βραβευθείσα στα βραβεία Γυναικών "ΕΞΑΛΕΙΠΤΡΟΝ"2014 με το "ΒΡΑΒΕΙΟ ΝΑΥΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ" , η εικαστικός Δήμητρα Λαμπρέτσα, η μουσικοσυνθέτης και σολίστ Ζωή Τηγανούρια, η δημοσιογράφος και θεατρική παραγωγός Ρούλα Χάμου, ο Εκπρόσωπος Ελληνοαμερικανικής φιλίας κ. Στέφανος Μούσουρας, η εκπρόσωπος της UNESCO Ελλάδος κα. Μαρία Δημητριάδη, η κα. Βάσω Γανοτοπούλου από το Σύλλογο Ατόμων με Ζαχαρώδη Διαβήτη, η επιχειρηματίας κα. Τίνα Κοντάκου βραβευθείσα με το "ΒΡΑΒΕΙΟ ΓΥΝΑΙΚΕΙΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ" 2014, η επικεφαλής της Signature Travel κα. Μαρία Αλιφραγκή , από την Ακαδημία Οπλομαχίας ο κ. Στέφανος Σκαρμίντζος, μέλη και φίλες του Ομίλου.

