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Vaasa Climate Change Conference & Networking Forum 2019 
Ένα φινλανδικό διεθνές συνέδριο για την Κλιματική Αλλαγή που εστιαζει μόνο σε λύσεις!
Vaasa Climate Change Conference & Networking Forum 2019 ειναι ενα διεθνές Συνέδριο  σκανδιναβικού χαρακτήρα για την Κλιματική αλλαγή που θα πραγματοποιηθεί στην πόλη Βαασα της Φινλανδίας από τις 26 έως τις 28 Σεπτεμβρίου 2019. Είναι μια τριήμερη εκδήλωση ανοικτή σε όλους και μια εκδήλωση που συνδυάζει το επιστημονικό συνέδριο με ταινίες φύσης και φόρουμ συζητήσεις εστιάζοντας μόνο σε λύσεις κυρίως από το σκανδιναβικό πλαίσιο και την πόλη της Βάασα. 
Ερευνητές, φοιτητές, εκπρόσωποι επιχειρήσεων, κινηματογραφιστές, διεθνή φεστιβαλ, πολιτικοί και υπεύθυνοι για τη λήψη αποφάσεων σε θεματα ενέργειας, καθώς και σύλλογοι, οικογένειες και απλοί πολίτες είναι όλοι ευπρόσδεκτοι στην εκδήλωση που επιδιώκει να εμπνεύσει το ευρύτερο κοινό να ακολουθήσει και να  διαδώσει τις τοπικές αυτές λύσεις για την καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής, λύσεις που μπορεί να εμπνεύσουν και να έχουν εφαρμογές σε παγκόσμιο επίπεδο.
Το επιστημονικό συνέδριο θα διοργανωθεί στο Πανεπιστήμιο της Vaasa τις πρώτες δύο μερες ενω την τρίτη και τελευταία μέρα η εκδήλωση θα εχει γιορτάστικό χαρακτήρα και χαρακτήρα δυκτίωσης  εξη διεθνών κινηματογραφικών φεστιβαλ απο ολο τον κόσμο τα οποία θα παρουσιαστούν απο τους εκπροσώπους τους πριν ακολουθήσει πανελ συζήτηση με σκοπο την περαιτέρω δικτύωσή τους και την εξεύρεση κοινών τρόπων για συνεργασίες μεταξύ των που θα εχουν απήχηση όχι μόνο στις χώρες που δραστηριοποιούνται αλλα και σε παγκόσμιο επίπεδο. Αυτα ειναι το NATOURALE FESTIVAL στο WIESBADEN, GERMANY, το CHINA GREEN FILM WEEK, YA’AN, BEIJING, SHANGHAI, LHASA, CHINA, το GREEN SCREEN FESTIVAL στο ECKERNFÖRDE, GERMANY , Το WILDLIFE CONSERVATION FILM FESTIVAL, NEW YORK, UNITED STATES, το VAASA WILDLIFE FESTIVAL, VAASA , FINLAND και τελος το Διεθνές Φεστιβαλ Ψηφιακού Κινηματογράφου της Αθηνας το οποίο έχει διαπρέψει στον τομέα αυτό τα τελευταία 6 χρονια μεσω της δεκαετους συνεργασίας του με το Vaasa Wildlife Festival και των 5 ΠΑΝΟΡΑΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΏΝ ΤΑΙΝΙΏΝ που διοργάνωσε με μεγαλη επιτυχία στην Αθήνα τα τελευταία χρόνια .
To αναλυτικό πρόγραμμα της εκδήλωσης εδω: https://www.wildlifevaasaty.fi/vccc/
Ακολουθήστε επίσης στο facebook, https://www.facebook.com/events/2440049202932100/
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