ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ για το ΒΙΒΛΙΟ και την ΤΕΧΝΗ
με μέλη της “Εταιρείας Κορινθίων Συγγραφέων”

Σας ενημερώνουμε ότι τούτες τις μέρες γίνονται αρκετές εκδηλώσεις πολιτισμού, στις οποίες μετέχουν καθοριστικά ή τις διοργανώνουν μέλη της «Εταιρείας Κορινθίων Συγγραφέων» και σας συνιστούμε να τις στηρίξετε με την παρουσία σας.

· Παρασκευή 17 Μαρτίου, ώρα 7.00 μ.μ. στο Επιμελητήριο Κορίνθου, παρουσίαση βιβλίου του διπλωμάτη κ. Μαλλιά με συμμετοχή πανεπιστημιακών καθηγητών. Διευθύνει το μέλος μας κ. Βασίλης Μπαλάφας.
· Κυριακή 19 Μαρτίου, ώρα 6.30 μ.μ. στο Δημοτικό Θέατρο στο λιμάνι της Κορίνθου, θεατρική παράσταση με το έργο του Βασίλη Ρώτα «Να ζει το Μεσολόγγι» από το «Κορινθιακό Θέατρο Βασίλης Ρώτας», στο οποίο πρόεδρος είναι το μέλος μας κ. Παύλος Καράγιωργας.
· Τρίτη 21 Μαρτίου, (Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης», ώρα 8.00 μ.μ. στο χώρο πολιτισμού «Μαρία Δημητριάδη» στην Κόρινθο, παρουσίαση βιβλίου της Χαράς Νικολακοπούλου για τις «παραδοξολογίες και τις γλωσσικές ακροβασίες στο έργο του Γιάννη Σκαρίμπα». Διευθύνει το μέλος μας κα Μαργαρίτα Φρονιμάδη-Ματάτση.
· Σάββατο 1 Απριλίου, ώρα 8.00 μ.μ. στο Ξενοδοχείο ΚΑΛΑΣ Beach, στην παραλία Λεχαίου, ετήσια γιορταστική βραδιά με τιμητικές παρουσίες λογοτεχνών, που διοργανώνει το περιοδικό Κορινθιακοί Ορίζοντες, του οποίου εκδότης είναι το μέλος μας κα Ελένη Συκά-Κοντόζογλου. 
· [bookmark: _GoBack]Δευτέρα 3 Απριλίου, (στο πλαίσιο της Παγκόσμιας ημέρας Παιδικού Βιβλίου) παρουσίαση στην Κόρινθο του παιδικού βιβλίου ΑΡΧΑΙΟΠΕΡΙΠΕΤΕΙΕΣ της δρ Έλενας Κόρκα, αρχαιολόγου, Δ/ντριας Αρχαιοτήτων του Υπουργείου Πολιτισμού και μέλους μας.
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