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Москва, 17 марта 2015г.

Дорогие друзья,

В переполненном атриуме Муниципальной Галереи Пиреи в воскресенье 8 марта 2015 года директор Греческого культурного центра (ГКЦ) Теодора Янници была награждена греческим Фондом «ЭКСАЛИПТРОН» (http://www.exaleiptron.eu/ ) за деятельность в области культуры. Награду получила из рук мэра Пиреи Янниса Моралиса. 
Наряду с Теодорой Янници награду получили еще семь (7) гречанок,  представляющие весьма заметное явление каждая в сфере своей деятельности, а именно: доктор биологии, профессор Университете Columbia (Нью Йорк) Васо Эпископу за науку, всемирно известная сопрано Соня Феодориду, историк-писатель, специализирующая в морской истории Дзелина Харлафти, актриса Пеги Трикалиоти, писательница-переводчик Рена Росси-Заири, спортсменка, чемпионка Мариа Полизу и презприниматель Фани Аргиропулу.
В своей приветственной речи (полный текст прилагается), Теодора Янници выразила глубокую и искреннюю благодарность организаторам за столь блестящую инициативу, учредителями и правлению ГКЦ за доверие, при этом отметила, что на самом деле награждается не она, а в ее лице награждается греко-российская дружба и взаимодействие и вкратце коснулась общих страниц в истории двух единоверных, близких по духу и по ментальности народов. 

На вечере присутствовали множество представителей политической жизни Греции, деятелей искусства и культуры, а также представители российского посольства в Афинах, , Советник по культуре и науке Посольства Российской Федерации в Афинах Петр Сергеевич Куприков и Торговый Советник Посольства Валерий Сергеевич Николаев, что в очередной раз доказывает значимость и весомость отношений двух стран. 

Подробную информацию о церемонии награждения можете извлечь и на сайте Фонда «ЭКСАЛИПТРОН» http://exaleiptron.eu/awards 

Видео с мероприятия можете извлечь по ссылке: https://www.youtube.com/watch?v=DAqHImaypAg#t=110 
Прилагаются материалы с церемонии награждения, текст приветствия Теодоры Янници и фотографии с вечера. 
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Μόσχα, 17 Μαρτίου 2015 

Αγαπητοί φίλοι,

Στο κατάμεστο Αίθριο της Δημοτικής Βιβλιοθήκης του Πειραιά την Κυριακή 8 Μαρτίου 2015 η διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) Δώρα Γιαννίτση βραβεύθηκε από το Ίδρυμα «ΕΞΑΛΕΙΠΤΡΟΝ» (http://www.exaleiptron.eu/ ) για τη δράση της στο χώρο του πολιτισμού. Το βραβείο της απένειμε ο Δήμαρχος Πειραιά Γιάννης Μώραλης.
Η Πρόεδρος του «ΕΞΑΛΕΙΠΤΡΟΝ» Νανά Λάτση, ανοίγοντας την εκδήλωση, είπε μεταξύ άλλων: «Επιλέξαμε τη διεθνή Ημέρα της Γυναίκας για την απονομή των βραβείων, εις ανάμνησιν και ως φόρο τιμής σε εκείνες τις απλές γυναίκες που στις 8 Μαρτίου του 1857 ξεσηκώθηκαν στη Νέα Υόρκη διαδηλώνοντας ενάντια στην αδικία, τις απάνθρωπες συνθήκες εργασίας και τη ληστρική αμοιβή. 

Χάρη στους διαχρονικούς, συνεχείς και συνεχιζόμενους αγώνες μπορούμε σήμερα να απονέμουμε βραβεία σε ξεχωριστές γυναίκες.»

Μαζί με τη Δώρα Γιαννίτση βραβεύθηκαν οι: 
· Η παγκοσμίως γνωστή Δρ. Βάσω Επισκόπου, Διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Columbia της Νέας Υόρκης, Καθηγήτρια Αναπτυξιακής Βιολογίας – Νευροβιολογίας- Γενετίστρια, έλαβε το Βραβείο Επιστήμης 2015

· Το Βραβείο Μουσικής δόθηκε στη διεθνούς φήμης Σοπράνο, Σόνια Θεοδωρίδου και το απένειμε ο Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων Νικήτας Κακλαμάνης. 

· Η Καθηγήτρια και Συγγραφέας Ναυτιλιακής Ιστορίας Τζελίνα Χαρλαύτη παρέλαβε το Βραβείο Ναυτικής Παράδοσης. Το μήνυμά της προς τις νέες γυναίκες είναι «Προχωρήστε!» Το βραβείο απένειμε ο Αρχηγός Στόλου Αντιναύαρχος  Γεώργιος Γιακουμάκης.

· Το Βραβείο Θεάτρου έλαβε η τόσο ξεχωριστή ηθοποιός Πέγκυ Τρικαλιώτη. Το βραβείο απένειμε ο σκηνοθέτης Πέτρος Ζούλιας. Η γνωστή για το ήθος της ηθοποιός δήλωσε: «Εγώ απλώς παίζω…αυτή είναι η ζωή μου». 
· Το Βραβείο Λογοτεχνίας δόθηκε στη Ρένα Ρώσση-Ζαϊρη, συγγραφέα –μεταφράστρια, η οποία παρότρυνε τον κόσμο και τις νέες συγγραφείς να φυλάξουν ζωντανό το μικρό παιδί μέσα τους. Το βραβείο απένειμε ο ηθοποιός και συγγραφέας κος Κώστας Κρομμύδας.

· Το Βραβείο Αθλητισμού έλαβε η Μαρία Πολύζου, πρωταθλήτρια και προπονήτρια δρόμων αντοχής.  Το βραβείο απένειμε ο χρυσός Ολυμπιονίκης Δημοσθένης Ταμπάκος.

· Το Βραβείο Γυναικείας Επιχειρηματικότητας δόθηκε στη Φανή Αργυροπούλου, συνιδιοκτήτρια των εταιρειών Πιερία Ερατεινή & Blink Wines, οινολόγο, αρθρογράφο, επιχειρηματία. 
Στο χαιρετισμό της η Δώρα Γιαννίτση, αφού εξέφρασε τη βαθειά και ειλικρινή της ευγνωμοσύνη στους οργανωτές για την εξαιρετική τους πρωτοβουλία, στους ιδρυτές του Κ.Ε.Π. για την εμπιστοσύνη τους, επισήμανε ότι την αποψινή βραδυά δε βραβεύεται αυτή, παρά στο πρόσωπο της αναγνωρίζεται, βραβεύεται και  τιμάται η ελληνορωσική φιλία και σύμπραξη, ενώ αναφέρθηκε επιγραμματικά στις κοινές σελίδες των δύο φίλων, ομόδοκων λαών, Ελλήνων και Ρώσων, που τους συνδέουν μακραίωνοι ιστορικοί, πολιτιστικοί, πνευματικοί δεσμοί (το κείμενο της Δώρας Γιαννίτση επισυνάπτεται).
Την εκδήλωση παρακολούθησε πλήθος κόσμους, παράγοντες της πολιτικής ζωής του τόπου μας, της τέχνης, του πολιτισμού, η δε παρουσία του Μορφωτικού Συμβούλου της Πρεσβείας της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Αθήνα κ. Πιότρ Κούπρικοβ και του Εμπορικού Συμβούλου της ρωσικής Πρεσβείας κ. Βαλέριι Νικολάγιεφ αποτέλεσαν άλλη μία έμπρακτη επιβεβαίωση  της ελληνορωσικής φιλίας, εγγύτητας, σύμπραξης. 

Αναλυτική ενημέρωση για την τελετή απονομής δύνασθε να αντλήσετε και από το Δικτυότοπο του «ΕΞΑΛΕΙΠΤΡΟΝ» http://exaleiptron.eu/awards 
Βιντεοσκοπημένη την εκδήλωση δύνασθε να αντλήσετε στην παραπομπή: https://www.youtube.com/watch?v=DAqHImaypAg#t=110
Επισυνάπτεται υλικό και φωτογραφίες από την τελετή απονομής, καθώς και το κείμενο χαιρετισμού της Δώρας Γιαννίτση. 
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