[bookmark: _GoBack]Средняя общеобразовательная школа №3 в г.Анапа, с.Витязево отныне носит имя нашего героического соотечественника Анастаса Алексеевича Шембелиди
Добрая весть из причерноморской Анапы. Средняя общеобразовательная школа №3 в г.Анапа, с.Витязево отныне носит имя нашего героического соотечественника, воина Российского Отечества Анастаса Алексеевича Шембелиди, погибшего в Чечне более 16 лет назад смертью героя и праведника, отдавшего свою юную жизнь за други своя.
Советом муниципального образования город-курорт Анапа, 56-й Сессией муниципального образования город-курорт Анапа принято Решение от 20.12.2018 №397 «О присвоении муниципальному автономному общеобразовательному учреждению средней общеобразовательной школе №3  муниципального образования город-курорт Анапа  имени кавалера ордена Мужества Анастаса Шембелиди».
…Несколькими годами ранее в с.Витязево Анапы одной из новостроящихся улиц  греческого причерноморского селения было присвоено имя Анастаса Шембелиди.
Несколькими месяцами ранее после церемонии подписания договора о побратимстве между средней общеобразовательной школой №3 с.Витязево г.Анапы и одной из школ греческого города Килкис, во время общего разговора в школьном музее, в котором есть уголок памяти своего выпускника кавалера ордена Мужества Анастаса Шембелиди, в школе имеется посвященная Анастасу Шембелиди памятная доска, директор школы Николай Муратов рассказал нам об огромном желании педагогов и учеников школы бороться за обретение имени кавалера ордена Мужества Анастаса Шембелиди.
И вот этот миг, обретения школой имени выдающегося земляка, нашего героического соотечественника Анастаса Алексеевича Шембелиди, настал! Радостное событие.
«Мы верим, что историческая справедливость в отношении погибшего смертью героя и праведника нашего соотечественника-односельчанина Анастаса Шембелиди, речь идет о награждении его посмертно звездой Героя России, будет обязательно восстановлена. Подвиг героя не может подпадать под «наградные лимиты», - слова нашего заслуженного соотечественника, выдающегося российского спортсмена и педагога, мецената, руководителя греческого общества «Горгиппия» Валерия Ставровича Асланова.
Анастас Шембелиди. 20 лет и…бессмертие.
17 мая 2002 года у села Первомайское во время выполнения боевой задачи погиб Анастас Шембелиди. Обезвреживая заряд фугаса, заложенный чеченскими сепаратистами на пути следования воинской разведывательной колонны, он подорвался от взрыва, установленной рядом, радиоуправляемой противопехотной мины, приведенной в действие, спрятавшимся в засаде боевиком. …Погиб Анастас  мгновенно – его тело было изрешечено осколками, часть из которых пробили  бронежилет. Хоронили Анастаса Шембелиди  всем селом – с соблюдением  православных церковных и воинских ритуалов и почестей. Тысячи односельчан  восприняли его гибель, как свое собственное горе.
25 мая 2002 г.  Витязево облачилось в траур,  оплакивая гибель своего земляка. 
…День последнего школьного звонка запомнится всем выпускникам 2002 года школы №3  в греческом селе Витязево, как и день поминального звона церковного колокола.

Воин Российского Отечества, уроженец греческого Витязево Анапы Анастас Алексеевич Шембелиди (6.07.1982-17.05.2002) погиб 17 мая 2002 года в Чечне. Солдат минер Анастас Шембелиди спас жизни десятков своих сослуживцев, накрыв своим телом радиоуправляемую мину. За свой беспримерный подвиг Анастас, положивший душу за други своя, был награжден орденом Мужества. Анастас Шембелиди не стал Героем России, будучи посмертно представленным командованием к этой самой высокой воинской награде, по причине «исчерпания наградных лимитов» на звезду Героя России по Северному Кавказу — вот такая гримаса-нелепица нашего времени в истории современной демократической России.
Жизнь Анастаса Шембелиди, как и  сотен других молодых парней России, оборвалась в Чечне – эти российские парни, солдаты и офицеры, отдали свою молодость и свое будущее за жизнь своих однополчан и за честь России,  «расчищая завалы»,  «сооруженные» политиками в конце 1980-х-1990-х годах в Закавказье, на Северном Кавказе. За ошибки политиков и генералов платят молодые солдаты и лейтенанты – вот такая горькая правда всех войн, зон военных конфликтов. 
Анастас Шембелиди прожил короткую жизнь. 20 лет земной жизни и…бессмертие.
На его жизни и воинском подвиге героя и праведника будут воспитываться нынешние и будущие поколения местной молодежи, школьники, наши соотечественники. Увековечение памяти имени героя – это и есть настоящее патриотическое воспитание.
Имя, подвиг Анастаса Шембелиди наполняют гордостью сердца его соотечественников.
Никос Сидиропулос. Москва.
Документ
Совет муниципального образования город-курорт Анапа 
56-я Сессия муниципального образования город-курорт Анапа
Решение от 20.12.2018 №397
О присвоении муниципальному автономному общеобразовательному учреждению средней общеобразовательной школе №3  муниципального образования город-курорт Анапа  имени кавалера ордена Мужества Анастаса Шембелиди

В соответствии с  Положением об основных принципах наименования (переименования) адресных объектов на территории муниципального образования город-курорт Анапа, утвержденным решением Совета муниципального образования город-курорт Анапа от 31 июля 2007 года №573 , Положением о порядке присвоения образовательным учреждениям Краснодарского края почетных имен выдающихся личностей Кубани, Героев Советского Союза, Героев России из числа бывших выпускников – ветеранов Великой Отечественной, Афганской и других локальных войн, утвержденным приказом департамента образования и науки Краснодарского края от 4 июля 2012 года №5410, Положением о межведомственной топонимической комиссии (комиссии по наименованиям) при администрации муниципального образования город-курорт Анапа, утвержденным решением Совета муниципального образования город-курорт Анапа от 31 июля 2007 года №574, протоколом заседания межведомственной топонимической комиссии (комиссия по наименованиям) при администрации мунициапального образования город-курорт Анапа от 12 октября 2018 года №4, руководствуясь Федеральным законом от 6 октября 2013 года №13-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статьей 28 Устава муниципального образования город-курорт Анапа, Совет муниципального образования город-курорт Анапа РЕШИЛ:
1. В целях увековечения памяти кавалера ордена Мужества Анастаса Алексеевича Шембелиди присвоить муниципальному автономному общеобразовательному учреждению средней общеобразовательной школе №3 г.Анапа, с.Витязево, ул. Школьная, 4, наименование – муниципальное  автономное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №3 муниципального образования город-курорт Анапа имени кавалера ордена Мужества Анастаса Шембелиди.


2. Разместить настоящее решение на официальном сайте администрации муниципального образования город-курорт Анапа в информационно-коммуникационной сети «Интернет».


3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на комитет по правовым и нормативным вопросам, занятости и социальной защите населения муниципального образования город-курорт Анапа Р.А.Дикого.


Глава муниципального образования город-курорт Анапа Ю.Ф.Поляков

Председатель Совета муниципального образования город-курорт Анапа
Л.И.Кочетов
