[bookmark: _GoBack]Поздравляем с днем рождения Александра Федоровича Чартилидиса!
25 июня – день рождения нашего достойного соотечественника!

Александр Федорович Чартилиди. Известный российский архитектор. Член Союза архитекторов СССР, России. Один из наших соотечественников, кто стоял более четверти века назад у истоков создания Московского общества греков. Член Совета МОГ, заместитель председателя Московского общества греков (1996-2004), руководитель Русско-Греческого культурного центра при Московском обществе греков, руководитель лектория Московского общества греков об истории Греции, архитектуры (до 2004 г.). 

Александр Федорович Чартилидис. Известный архитектор. Человек с тонким вкусом, твердыми жизненными убеждениями-принципами. Настоящий друг. Человек, каждое слово которого наполнено смыслом. Ценящий время, сторонящийся публичной суеты со всеми ее "затрапезными" проявлениями. С этим человеком интересно беседовать: за столом, совершая, как некогда аристотелевские перипатеки, пешие неспешные прогулки по старым московским улочкам. Главные черты Грека – это стремление к знаниям!

О жизни, о мироздании, о нашей матери Элладе, о только что прочитанной книге, о нас греках — счастливых и беззаботных дитях Космоса, неповторимом творении Творца.

Александр Чартилиди относится к той категории наших соотечественников, которым совершенно претят греческие «карьерные» вопросы, бесконечные выяснения греков «кто есть кто», «почему сидим не так» и пр. бред, который разъедает наши отношения.
Александр Чартилидис стоял у истоков создания Московского общества греков, на протяжении многих лет он был заместителем руководителя Общества, руководителем Русско-Греческого культурного центра, лектория по истории, истории архитектуры.
Такие люди, как он, рекрутируют число друзей нашего народа - своим поведением, поступками, высоким несением нашего народа. Грек – это высокая культура!
…Наше греческое национально-культурное движение, помимо всех его декларативных целей и задач, подарило нам, грекам в огромных пространствах мегаполиса, счастливую возможность знать друг друга, дружбы, солидарности, разделения общих мгновений счастья, гордости за принадлежность к великой греческой нации, ее истории и культуре, общие мгновения скорби и печали - в одной большой московской греческой семье. Нет ничего выше, чем служение своему народу! Несуетное - без рекламных "клаксонов".
Александр Чартилидис и в настоящее время уже на площадке Греческого культурного центра выступает с лекциями, посвященными эллинистическому следу в мировой архитектуре. Делает он это профессионально, с огромной любовью. Это его миссия.
Пожелаем нашему соотечественнику крепкого здоровья, успехов в его профессиональных и творческих деяниях, всего самого наилучшего. С днем рождения!!! Χρόνια πολλά!!!
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