 100-летие нашей соотечественницы Анастасии Афанасьевны Орфаниди 
Нашей прекрасной соотечественнице из Прасковеевки Геленджика ветерану фронтового тыла Анастасии Афанасьевны Орфаниди 5 мая 2018 года исполнилось 100 лет.
[bookmark: _GoBack]Об этом славном юбилее автор этих строк узнал несколько дней назад на Кубани. 
Анастасия Афанасьевна Орфаниди – коренная жительница Геленджика, родилась в селе Прасковеевка и прожила там всю свою жизнь. Работала в колхозе №10, позже переименованном в Дивноморский совхоз: подвязывала виноград, собирала урожай. 
Помимо рабочей деятельности, всегда примерно вела домашнее хозяйство, выращивала овощи, фрукты, в доме всегда были только домашние продукты. Для соседей ее участок всегда был образцом. Вместе со своим супругом Орфаниди Анастасом Михайловичем (1914-1989 гг.), старшим лейтенантом Великой Отечественной войны, командиром роты, бравшим в апреле-мае 1945 года Берлин, воспитала двоих детей (дочь Валентину Анастасовну и сына Виктора Анастасовича Орфаниди), имеет одну внучку (Ольгу Константиновну Васильеву), двух правнуков Павла и Анастаса, праправнучку Марику праправнука Константина.  Большая и дружная греческая каноническая семья!
Анастасия Афанасьевна – гречанка-понтийка, носитель нашего родного греков исторического Понта языка, обычаев и традиций нашего народа, его духовности. Красивый человек. Годы не убрали ее писанную красоту молодости, ее красоту души.
Общение с такими людьми делает нас лучше, направляют наши мысли к вечным истинам.
Анастасия Афанасьевна – это природное чувство юмора – доброе, народное, обучающее нас экстерном урокам любви к ближнему, великим духовным ценностям, великодушию. 
В день ее прекрасного юбилея (100-летия) собрались самые близкие ей люди, чтобы поздравить самого дорогого им человека на планете Земля, чтобы вновь и вновь обнять ее и признаться ей в любви и огромном счастье видеть их маму, тетю, бабушку, прабабушку.
Анастасия Афанасьевна Орфаниди. Примите наши чуток запоздалые поздравления!
Здоровья, счастья, еще долгие годы радовать нас своим присутствием подле нас!
5 мая 2018 года. Российская Федерация. Город-курорт Геленджик.
100-летие нашей прекрасной соотечественницы Анастасии Афанасьевны Орфаниди. 
Глава города Виктор Хрестин лично поздравил Анастасию Афанасьевну с юбилеем. 
- На таких людей, как Вы, мы держим равнение, учимся у Вас терпению, жизнелюбию, мудрому и доброму отношению к людям. С глубоким уважением и признательностью благодарю Вас за многолетний добросовестный и самоотверженный труд в сельскохозяйственной отрасли Геленджика, - обратился к юбилярше Виктор Хрестин
Никос Сидиропулос. Краснодарский край.
