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Уважаемые организаторы акции «Бессмертный полк»!
В 2016 году наша страна празднует 71-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг. В суровые военные годы представители всех народов Советского Союза героически, бок о бок сражались с агрессором, трудились в тылу, самоотверженно приближая Победу. Победа была добыта дорогой ценой, усилиями десятков миллионов советских людей всех национальностей, жертвовавших своими жизнями ради общей цели.
Государственное бюджетное учреждение города Москвы «Московский дом национальностей», являющееся центром консолидации столичных национальных общественных организаций, выражает свою признательность организаторам патриотической акции «Бессмертный полк», призванной увековечить память всех участников Великой Отечественной войны. В текущем году мы хотели бы присоединиться к проводимой вами акции. В связи с этим мы хотели бы обратиться к вам со следующими предложениями:
- Включить ГБУ «Московский дом национальностей» в список участников акции «Бессмертный полк» в 2016 г.;
- Определить время и место сбора участников шествия, представляющих Московский дом национальностей, 9 мая 2016 г.;
- Согласовать прохождение в рамках акции отдельной колонны с баннером, сформированной из представителей национальных общественных организаций г. Москвы, одетых в национальные костюмы и несущих транспаранты с фотографиями своих родственников – участников Великой Отечественной войны;
- Разрешить проведение фото - и видеосъемки в рамках шествия колонны фотографами Московского дома национальностей.
С уважением и надеждой на развитие плодотворного сотрудничества,

Директор ГБУ
 «Московский дом национальностей»                              В.Б. Тарасов  
