Манолис Глезос. Разговор с живым символом греческого народа о судьбе нашей греческой Отчизны, российско-греческих отношениях, исторической памяти, греческой диаспоре России.
«...У меня есть вера в греческий народ. В его каноны, настойчивость, способность преодолевать любые трудности».
[bookmark: _GoBack]    Наш разговор с Манолисом Глезосом, человеком легендой, живым символом греческой нации состоялся 28 июля 2015 года на следующий день после митинга, состоявшегося в крытом стадионе «Панэллинио» и приуроченного к 5-летию информационного портала с симптоматичным русским, ленинским названием«Искра» (ISKRA), из которой, по учению классиков, когда-то обязательно возгорится пламя. На митинге, лейтмотивом которого стали слова «Нет не потерпел поражение, мы продолжаем…», его организатором были сторонники левой платформы СИРИЗЫ, прозвучала жесткая критика подписанному греческим премьером Алексисос Ципрасом соглашению с кредиторами Меморандуму-3 - со стороны главного докладчика, еще «вчерашнего» министра энергетики, Панайотиса Лафазаниса, а так же Георгоса Касиматиса, Антониса Даванелоса и Петроса Папаконстантину. Последним выступающим на митинге в Панэллинио, сорвавший у присутствующих в зале многочисленные овации, был Манолис Глезос. Основные темы нашего продолжительного разговора с легендарным героем греческой нации, ее совестью, моральным лидером 92-летним (исполняется 9.09. 2015 г.)Манолисом Глезосом.
28 июля 2015 года. Разговор с Манолисом Глезосом.
"Το ΟΧΙ δεν ηττήθηκε, συνεχίζουμε…"
«ОХИ-НЕТ» не потерпел поражение, мы продолжаем…»
 
-…Ваше вчерашнее выступление в Панэллинио. Вы, выражая свое несогласие с подписанным Алексисом Ципрасом- правительством Максиму (κυβέρνησηΜαξίμου) соглашением с кредиторами (Меморандумом №3), задались риторическим вопросом, почему в ходе переговоров Греции с кредиторами греческой стороной за отправную точку не был взят тезис канцлера Австрии Вернера Файмана о «заморозке» по Греции на длительный срок  обязательных по датам выплат по процентам и долгу.
- Почему греческая сторона (Алексис Ципрас) не ухватились за это предложение канцлера Австрии Файмана? Оно даже не обсуждалось. Могу только сказать, что соглашения подписаны Алексисом Ципрасом под страшным давлением. …Что касается моего отношения к Ципрасу. Изменилось ли мое отношение к нему? Возлагаю по-прежнему на его надежды. Верю, что Ципрас будет соответствовать,  идентифицирован Историей.
- Главные причины, на ваш взгляд, по которым премьер-министр Ципрас был вынужден подписать соглашения с кредиторами. Отсутствие необходимого политического опыта, «принуждение силой», иные критические обстоятельства?
- Мне не довелось с Алексисом (Ципрасом) обсуждать в деталях эту тему. Но, подчеркиваю, если бы он пригласил к обсуждению данного вопроса всех парламентариев от СИРИЗЫ, ее видных деятелей, то они, здесь у меня нет никаких сомнений, отвергли бы категорически подписание им в такой редакции меморандума. Как бы это не звучало парадоксально, Алексис Ципрас не получил на это «да» мандат доверия от своей партии.
- Невольно напрашивается такой вопрос. Какое истинное содержание вкладывали авторы двух главных  вопросов Референдума 5 июля 2015 года? Что, в свою очередь,  вкладывали греки в их понимание ответов «да» и «нет»?
- Около 62% греков, принявших участие в голосовании, сказали их «нет» дальнейшему закабалению страны, продолжению их обнищания, унижению Греции «союзниками». Что касается тех, кто сказал «да», они убоялись катастрофического сценария, который им 24 часа в сутки, не щадя черных красок, вбивали в умы олигархические каналы телевидения.
- Вы последовательно поддерживали Ципраса. На памяти ваше в его защиту  недавнее выступление в Европарламенте, когда вы преподали отдельным коллегам евродепутатам и страстная отповедь главе Европарламента Мартину Шульцу, позволившим себе непозволительные выпады по отношению к Алексису Ципрасу, урок хороших манер.  …Вы по-прежнему доверяете ему, как и до Меморандума-3?
- Я ответил вам уже на этот вопрос. Возлагаю на Алексиса Ципраса надежды. Верю, что он будет соответствовать Истории, всем вызовам, стоящим перед ним и нашей страной.
- …Сейчас, пришел к такому выводу после вчерашних выступлений экс-министра энергетики Панайотиса Лафазаниса и других ораторов, наступил момент истины для левых сил, Сиризы. Достаточно много депутатов Сиризы в ходе всеобщего голосования в Парламенте проголосовали против Мнимонио. …Опасность раскола.
- Верю, что дело до «развода» не дойдет. Что мы и дальше будем едины. Верю, что различные взгляды должны иметь место. Верю в необходимость диалога.
- Но, согласитесь, трудно сейчас увидеть в руководстве Сиризы открытый диалог, поиски компромисса. Нелицеприятная критика. Неприятие, категоричность.
- Это происходит потому, что каждый стоит на своей точке зрения, окопался в ней.
 
- Раскол в СИРИЗЕ, согласитесь, приведет к очередным выборам, которые стране ну никак не нужны! Очередные выборы – очередной Меморандум уже под №4. Думать надо о стране, о греческой нации, авторитете Греческого государства…
- Доводить ситуацию до раскола и, следовательно, до выборов категорически нельзя. …Что касается Меморандума №3, то Алексису Ципрасу необходимо было опираться на национальный мандат итогов Референдума 5 июля. Унизительное предложение Шойбле на 5 лет заморозить членство Греции в еврозоне. Ты или со своим народом или с мировым капиталом! О нас вытерли ноги. Нельзя было допустить, чтобы такие продукты, как детское молоко, хлеб, масло и другие, стали предметом роскоши, повышенного налога.
- Вы стоите на позиции членства Греции в еврозоне? В вашем выступлении в Панэллинио вы говорили об открытой дискуссии – широком обсуждении всех вариантов: членство в еврозоне, параллельного сосуществования евро и драхмы и, наконец, возвращения к национальной валюте, которое, судя по опросам общественного мнения, вызывает несогласие у большинства граждан страны.
- Нам необходимо быть готовыми ко всему. Открыто обсуждать все варианты. Говорю это открыто. Путь заимствований новых кредитов, которые ничего не приносят в реальный сектор экономики, не создают новых рабочих мест, обслуживают проценты по долгам, тупиковый и порочный. Он нас еще больше тащит на дно, хотя куда уже дальше. Единственный выход – заморозка ситуации, когда мы, скажем, 20 лет, не берем и не даем.
- Угроза исключения Греции из еврозоны («Грикзит») стала по существу шантажом Греции, на что повелся Ципрас. Это действия союзников или «гангстеров»?
- Они бы этого не сделали? Все это привело бы к краху еврозоны. Это был шантаж. Согласен, союзники так не поступают – не угрожают, не выламывают руки…
 
- В греческом обществе доминирует такая точка зрения – то, что немцы (гитлеровская Германия) не смогли сделать 70 лет назад, они сделали сейчас.
- Эта точка зрения греков базируется на их памяти, памяти их родителей, бабушек и дедушек, кому довелось воочию испытать все зверства фашистских оккупантов. На том факте, что голод в Греции в декабре 1941 года, январе 1942 года сотворен немцами. Погибли от голода сотни тысяч греков. Голод, зверства оккупантов. Ведь Гитлер, прошедший парадным маршем по Европе,  не ожидал от греков такого сопротивления.  
 
 
- …Последние годы вы являетесь одним из наиболее последовательных греческих политиков и общественных деятелей, кто ставит вопрос перед Германией о возмещении той страшного ущерба Греции, нанесенного ей гитлеровскими оккупантами в ходе Второй Мировой войны.  Какие подвижки в этом вопросе?
- В  моих выступлениях в Гамбурге, Аушвице я констатирую, что сами немцы, их общественное мнение в Германии должны дать честную, беспристрастную оценку тем преступлениям,  страшному ущербу, которые содеяли гитлеровцы в Греции. Сами немцы должны осудить эти преступления нацизма против человечности в Греции. И, чтобы не возникали недоразумения, хочу сказать, что за все это не должен отвечать немецкий народ, который спустя 70 лет после этой страшной войны не несет ответственность за преступления нацистов – для моих из них их отцов и дедов. Финансовые возмещения должны быть Германией оплачены Греции не ее гражданами, а теми корпорациями, которые в годы немецко-фашистской оккупации извлекали для себя выгоду в Греции. «Круп», «Симменс», «Дойче банк» и другие. Разделим эти вещи принципиально. За все это ответственен не немецкий народ, а государство Германия.  Немецкие корпорации.
- Оценка сегодняшнему положению вещей в Греции из уст ее миллионов граждан «Мы претерпеваем кораблекрушение» («ΗΕλλάδαστα«βράχια»). …Что дальше?
- Греция, греческий народ прошли через худшие стечения обстоятельств, через худшие, чем нынешнее катастрофическое положение вещей, ситуации. Преодолели в прошлом, преодолеем и сейчас. Никто не мог предположить, что мы их преодолеем тогда, но Греция выстояла. Как и выстоит сейчас. Здесь у меня никаких сомнений нет. У меня есть вера в греческий народ. В его каноны, настойчивость, способность преодолевать трудности.
- У меня напрашиваются аналогии греков с русскими, которые сами о себе говорят: «Мы сами создаем себе трудности, чтобы затем их героически преодолевать».
- (смеется) Вот вы, Нико, нашли еще одну общую черту характера у наших народов.
- В вашем вчерашнем выступлении в Панэллинио вы сказали, что подписанный Алексисом Ципрасом 3-й Меморандум является более худшим, чем два его предшественника. …Почему такое могло случиться? Почему Алексис Ципрас, который клеймил авторов двух предыдущих Меморандумов, Георгиоса Папандреу и Антониса Самараса, подписал еще более худшее соглашение с кредиторами?!
- Это трудно отрицать. Третий меморандум хуже, чем два предыдущих. Но у народа к  Алексису Ципрасу, в отличие от его предшественников, кредит доверия не исчерпан. Никто, согласитесь, не может оспорить истину, что к катастрофе страну привели две правящие на протяжении фактически 40 лет после падения хунты черных полковников.
- А разве левые партии не несут за эту современную греческую трагедию свою толику вины? Ведь у них была парламентская трибуна, право бить в набат. Пробуждать греков от достижений, безудержных аппетитов общества потребления.
- У всех своя частица вины. Но главные творцы катастрофы – эти две правящие партии.
 
- Греческому обществу, вы с этим должны согласиться, необходима сегодня Реформация:  новые партии, новые, незапятнанные ранее, лица в политике. Нашей греческой отчизне необходимы национальные лидеры, национальная политика.
- Мы многое должны сделать для вывода страны из кризиса, сегодняшнего плачевного положения. И мы, граждане Греции,  обязательно сделаем это. И сделаем это, обращаю внимание всех, сами, без чьих-либо подсказок и диктовки. Это наше внутренне дело. Мы должны выправить ситуацию, к которой нас привели предыдущие правительства.
 
 
 
О греко-российских отношениях, исторической памяти…
- …Сейчас в нашем разговоре коснемся российско-греческих отношений. Следующий 2016 год, как известно, будет перекрестным годом России в Греции и Греции в России. …В прошлом году вы отправили ваше страстное обращение к президенту Владимиру Путину, призывая его не включать Грецию в ответные российские санкции. …Прошел год. Вы, кстати, получили от него ответ?
- Ответа на мое обращение от президента России Владимира Путина я по сей день не получил. Хочу обратиться к русскому народу, чтобы он не забывал никогда один факт. Что мы греки были единственным народом, который не воевал тогда в той фашисткой экспансии против Советского Союза, против русского народа.
- Это общеизвестный факт, что на Восточном фронте с гитлеровскими нацистскими оккупантами и их союзниками, были соединения, армии фактически всех народов Европы. Греки там не были представлены ни батальоном, ни отделением, никак.
- Вновь, как и в моем обращении к Владимиру Путину, акцентирую уже твое внимание к словам маршала Буденного после моего выступления на съезде советских профсоюзов, где присутствовали тогда еще здравствующие маршалы Победы.  «Товарищ Манолис прав. Мы пленили на войне представителей всех народов Европы, воевавших на стороне фашистской Германии. Среди этих «фруктов» греков не было». …На стороне немцев воевали все народы Европы: англичане, французы, испанцы, норвежцы…
- Данный факт, вновь возвращаюсь к вашему обращению к президенту России, дает Греции, греческому народу некие преференции со стороны братской России…
- Хочу, чтобы вы в своей публикации подчеркнули этот факт. Чтобы граждане России, русский народ никогда об этом не забывали. Наши народы, русские и греки – братья.
- У греков главными национальными праздниками являются день Независимости «25 марта 1821 года» и день Охи. 28 октября 1940 года. В России главным праздником является день великой Победы над фашизмом – 9 мая 1945 года.
- Греки празднуютсвои великие исторические даты, которые знаменуют начало их борьбы за свободу и национальную независимость. Русские – финал этой борьбы.
 
-  …Последнее десятилетие в странах Запада проходит переписка истории Второй Мировой войны. «Белое» выдается за «черное». Роль Советского Союза в победе над гитлеровской Германией и ее союзниками сведена к вторичности. Пособники фашистов в странах Прибалтики, Украине называются борцами за свободу…
- Мой ответ таков. Советский Союз, народ СССР внес главный, решающий вклад в победу над фашизмом. Оспорить это невозможно – это историческая правда. И не случайно эта война стала для всех народов Советского Союза Отечественной –  они защищали от коричневой падали свое родное отечество. Десятки миллионов советских солдат, мирных жителей, погибших в этой страшной войне за свободу своего отечества, свидетельствуют об этой главной правде, кто и почему в этой войне стал победителем. Те, кто переписывает эту правду о той войне, преследуют одну цель – отмыть свои грехи. …В победе над фашизмом есть зримый вклад Греции, греков, греческого Сопротивления фашизму. Вы помните слова Уинстона Черчилля: «…Герои воевали как греки».
 
- В этом, на мой взгляд, главная проблема харизматичного греческого премьера Алексиса Ципраса. Греческая нация ждала от него поступка национального героя…
- Повторяю, Алексис Ципрас, несмотря на все свои ошибки, выглядит гораздо более привлекательно, чем его предшественники, доведшие страну до катастрофы.
- …Вновь к теме греко-российских отношений. В этом году премьер-министр Греции Алексис Ципрас дважды побывал в России: в Москве и Петербурге. Были проведены переговоры с президентом России Владимиром Путиным. Безусловно, отношения двух стран после пятилетней заморозки претерпевает сегодня прогресс. Мне кажется, что российская сторона ждет от греческой ясных, четких предложений.
- Не в курсе подробностей переговоров двух сторон, общения с глазу на глаз Владимира Путина и Алексиса Ципраса. Знаю одно, отношения наших стран берут свое начало не «вчера», берут начало из глубины веков. Эти отношения подтверждаются постоянно тысячелетними братскими узами греческого народа с русским народом, в котором греки со времени оттоманского ига видели их главную надежду на свое освобождение. И сегодня ничего не изменилось. Греческий народ по-прежнему видит в русском народе своего защитника и последовательного союзника. Мы хотим, чтобы президент Путин, несмотря на все геополитические моменты, всегда придерживался этого курса по отношению к Греции и греческому народу. Греция и Россия – братские страны.
- Почему такой огромный гандикап между греческим народом и греческими правителями по части практических действий в сторону связей с Россией?
- Потому что абсолютное число греческих политиков получили свое образование на Западе. Греческий же народ свое «образование» по России получил на генном уровне.
 
О воссоединении Крыма с Россией, войне на юго-востоке Украины, человеческой и греческой солидарности…
- …Ваш взгляд на факт воссоединения Крыма с Россией. На войну на юго-востоке Украины. Вы прекрасно знаете, что в эпицентре этого конфликта оказались наши соотечественники порядка 70-80 тысяч греков десятков греческих селений.
- По Крыму. Главное в этом вопросе – это воля простых людей, жителей Крыма. Неоспоримый факт, что абсолютная часть жителей Крыма были год назад и есть сегодня  за вступление Крыма в Россию. За 25 лет независимости украинское государство, увы, так и не стало для них привлекательным, их родиной. …По санкциям. Мной было сказано в Европарламенте, что Россия не была стороной, которая первой развязала этот конфликт по санкциям. Это сделал Евросоюз. Россия дала ее ответ. Осуждая российские ответные санкции, неправильно забывать о первичных санкциях Евросоюза.  С Россией вступать на путь санкций, ее бойкота – это абсолютно тупиковый путь. Россию никому не удалось поставить на колени! Все, кто пытался, закончили плохо. …Я знаю о том, что среди миллионов жителей юго-востока Украины и десятки тысяч греков компактно там проживающих. Разрушенные жилища, страдания людей, многочисленные человеческие жертвы. Один из тех, кто доносит до меня правду о положении вещей в греческих селениях на юго-востоке Украины, является наш с вами общий друг, ваш коллега, друг греков Украины Стелиос Эллиниадис. Греки находятся по обе стороны конфликта, стали его заложниками и, допускаю это, по разному интерпретируют причины конфликта. Хочу обратиться к грекам России и Украины. Оставайтесь братьями, едиными и сплоченными!
- Греки России, Федеральная национально-культурная автономия греков России, Благотворительный фонд Ивана Саввиди оказывают всевозможную гуманитарную помощь грекам юго-востока Украины по обе стороны конфликта. Мы бы хотели услышать гораздо более громкий голос Греческого государства в защиту наших соотечественников на юго-востоке Украины, как и несколько миллионов мирных жителей этого региона, живущих последний год в условиях настоящей войны.
- Я бы хотел приехать в Донецк и Мариуполь, Одессу. Сказать жителям этих городов, нашим соотечественникам, кто спровоцировал эту войну, кто ее заказчики и исполнители. Эту войну необходимо остановить! Меня ужаснули кадры Одессы 2 мая 2014 года и Мариуполя 9 мая 2014 года. Кто хочет воевать, пусть отправляет на войну своих детей. Но ведь не отправляют! Гонят туда на эту войну бесправных детей рабочих и крестьян.
- …Что касается Крыма. В прошлом году был там два раза. Жители Крыма и в их числе тысячи наших соотечественников воспринимают воссоединение Крыма с Россией, как исполнение их самой заветной мечты, как творение рук бога.
- …Данный факт, при всех вопросах по «процедуре» этого процесса, ни у кого не вызывает вопроса.  В своем выступлении в Европарламенте мной было сказано, что Россия географически до Урала и в части ее великой культуры является европейской страной. Ее нельзя изолировать! Турция с ее небольшой европейской территорией последовательно хочет быть составной частью Европы, европейской цивилизации. Неоднократно об этом говорил, что Россия должна быть членом Евросоюза. Как и Украина и Белоруссия, все страны постсоветского пространства европейского ареала. У них гораздо больше, никак не меньше, прав быть членами Евросоюза, чем у Турции. Россия должна во что бы ни стало стать членом Евросоюза. Это снимет все вопросы.
 
Обращение к грекам России и постсоветского пространства
- Поговорим сейчас о наших соотечественниках в России и постсоветском пространстве, которые после развала Советского Союза неожиданно для себя стали «разделенным народом». Наше греческое поколение выросло с именами Никоса Белоянниса, Электры Апостолу, Манолиса Глезоса и Микиса Теодоракиса. Мы в России внимательно слушаем ваш и Микиса Теодоракиса, которому завтра (29 июля 2015 года – прим. НС) исполняется 90 лет. …Для нас глас Манолиса Глезоса – это глас греческого народа. Что бы вы хотели сказать, пожелать грекам России…
- Сегодня, обращаясь к нашим соотечественникам в России, хочу им сказать вновь об исторических отношениях между русским и греческим народами и выражаю мое желание, чтобы они еще больше развивались. Греки, которые живут в России, которые являются так же носителями русской культуры, должны вместе с филэллинами доносить до новых поколений русского народа эти знания, память о русско-греческих братских исторических узах. Чтобы греки России вносили свой неповторимый вклад в укрепление и развитие российско-греческих отношений. Греки России имеют достойный потенциал, они, знаю это, обладают высокой репутацией в российском обществе. Имена многих советских и российских греков стали по праву национальным достоянием России и греческой нации. Музыканта Одиссея Димитриади, археолога Виктора Сарианиди и многих других. Те же  герои войны братья Коккинаки. …Ярким живым носителем уз братства наших народов является наш космонавт Федор Юрчихин –Граматикопулос. Имен достойных много.
- Мы же, граждане и греки России, верим в то, что Греция, перефразирую сейчас великого греческого политика и гражданина Харилаоса Трикуписа, выстоит в сегодняшней борьбе за свою независимость и лучшее будущее «Греция хочет жить и будет», и более никогда не придем к констатации: «…Мы вновь обнищали».
- Убежден, что мы все сегодняшние трудности преодолеем и более никогда такое не повторится. Греция является самодостаточной страной. Отчизне нашей нужные честные, высочайшие профессионалы политики, управленцы всех уровней. Чтобы мораль вновь вернулась в греческие властные коридоры. Греки достойны лучшего будущего. …Я уже давно не был в России, к которой испытываю чувства огромной братской симпатии.  
 
- …Мы вас ждали в Москве ко времени проведения торжеств по случаю 70-летия великой Победы над фашизмом. В разговоре-интервью с Алексисом Ципрасом 8 апреля 2015 года мной было сказано ему: «Ждем вас и Манолиса Глезоса в Москве».
- В эти дни, 8 и 9 мая 2015 года, я был в Берлине, о чем не сожалею. …Хочу вновь побывать в Москве, Ленинграде, Сталинграде, Киеве, Одессе, Донецке и Мариуполе, Крыме (Севастополе и Ялте). Так и передайте, что я очень хочу вновь побывать в России, встретиться с нашими соотечественниками, ведущими российскими политиками и общественными деятелями, кто пользуется заслуженным уважением у граждан страны.
- Ваше мнение о роли греческой Диаспоры в поддержке Греции в сегодняшнее непростое для нее время. Число греков Диаспоры сопоставимо с греками Континента. Плюс примерно такая же по количеству армия филэллинов.
- Греки Диаспоры и филэллины, их, на самом деле, десятки миллионов, должны играть роль последовательных сторонников, защитников Греции, голоса Эллады в своих странах. Как с моральной стороны, так и с продвижением Греции по всем позициям в своих странах. Инвестиции, туризм, культурные и образовательные программы. К греческому народу, Греции, являющимися родоначальниками европейской культуры, испытывают симпатию сотни миллионов людей во всем мире. Это огромный ресурс, который необходимо использовать. …Греки – гордый, свободолюбивый народ и все попытки облить их грязью, домыслами об их праздности и лености – это домыслы недругов.
- …Ваше слово к грекам России.
- Желаю процветания вам и братской России, быть живыми носителями двух великих культур. Быть греками – говорить по-гречески, думать по-гречески, мечтать по-гречески. Быть, повторяю эти слова, надежным мостом дружбы между Грецией и Россией.
 
Разговор с легендарным Манолисом Глезосом завершается. Манолис Глезос – живой символ греческой нации, ее моральный лидер, ее совесть. 9 сентября 2015 года ему исполняется 92 года. В мою память врезались его страстное выступление на митинге в Панэллинио: «Греки никогда ничего не делали под шантажом и чужими инструкциями».
…Слова Манолиса Глезоса о том, что он так и не получил ответ на обращение от Владимира Путина, пусть дойдут до президента России, который, уверен в этом, его не получил. В противном случае, обязательно ответил ему, кого президент де Голль назвал «первым партизаном» сопротивления фашизму в Европе, кто стал одним из четырех греков лауреатов престижнейшей Ленинской премии (Костас Варналис, Манолис Глезос, Яннис Рицос, Микис Теодоракис), кто пользуется любовью и уважение миллионов греков.
…Что касается греческого «Нет!» («ОХИ!»), то, названный поспешно исторически Референдум от 5 июля 2015 года, так им и не стал. Верю, что греческий народ вскоре, так же, как и 28 октября 1940 года, скажет свое громкое «нет!» всем попыткам наложить вето на его свободу, всем инструкторам, учащим его жизни. «Нет!» не проиграл своего сражения за нашу общую для всех греков Свободу. Борьба продолжается…
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