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3 июня 2018 года состоялось предварительное голосование в партии «Единая Россия» для последующего выдвижения кандидатов в городские Заксобрания.
Илья Канакиди – кандидат в депутаты от Единой России городской Думы муниципального образования г. Новороссийск по избирательному округу №10.
Партия "Единая Россия" в день проведения предварительного голосования (так называемых праймериз) по отбору кандидатов партии на сентябрьские выборы открыла 4 680 счетных участков, на которых граждане отдали их голоса за тех, кого хотели бы видеть в избирательных списках единороссов. Участковые счетные комиссии, бюллетени, протоколы по итогам голосования. Состязательность, все как на настоящих выборах. 

В числе кандидатов в депутаты от партии «Единая Россия» городской Думы города-героя Новороссийск наш заслуженный соотечественник, общественный деятель, вице-президент Федеральной национально-культурной автономии греков России Илья Канакиди. 

…Как сообщил «НР» (газете «Новороссийский рабочий») заместитель секретаря Новороссийского местного отделения партии, руководитель исполкома Николай Борщ, были представлены 4 кандидатуры. Голосование было тайное, рейтинговое, можно одновременно отдать свой голос нескольким кандидатам. Наибольшее количество голосов по итогам голосования этого дня набрал Илья Георгиевич Канакиди – 79,19% .
Сын – за отца…
…Выдвижение нашего соотечественника И.Г.Канакиди в качестве кандидата в депутаты городской Думы муниципального образования г.Новороссийск состоялось по избирательному округу №10 – по этому округу несколько раз его жителями избирался его отец Георгий Ильич Канакиди, которого не стало полгода назад – достойнейший человек,народный избранник, слуга народа, почетный житель города-героя Новороссийск.
Нет никаких сомнений, что сын продолжит подвижническую миссию своего отца – быть подлинным слугой народа, следовать его жизненным принципам «Достойно есть». 
Поздравляем нашего соотечественника с убедительным вотумом доверия избирателей!
Никос Сидиропулос. Москва-Новороссийск.
