9 сентября – Единый день голосования
Вице-президент ФНКА греков России Илья Канакиди – 
депутат городского Законодательного Собрания города-героя Новороссийск
9 сентября 2018 года в России прошел масштабный Единый день голосования.
 5 тысяч выборов разного уровня состоялись в 80 регионах страны. 
На прямых выборах россияне голосовали за глав 22 регионов, за депутатов в 16 региональных парламентов и 12 городских дум областных центров. Кроме того, на довыборах в Госдуму избиралось семь депутатов по одномандатным округам. 
Одним из наших соотечественников, пополнивших ряды депутатского корпуса городских и региональных законодательных собраний, по итогам единого дня голосования 9 сентября 2018 года, стал вице-президент Федеральной национально-культурной автономии греков России Илья Канакиди, выдвинутый партией «Единая Россия» в качестве кандидата в депутаты по избирательному округу №10 г. Новороссийск.
В избирательном округе № 10 выборы были проведены в связи со смертью депутата, почетного жителя города-героя Новороссийск Георгия Ильича Канакиди.
10 сентября 2018 года состоялось заседание избирательной комиссии, на котором были подведены итоги дополнительных выборов депутатов городской Думы по 9 и 10 избирательным округам Центрального района Новороссийска. 
На избирательном округе № 10 большинство избирателей (2 919 человек, а это 76, 35%) проголосовали за Илью Георгиевича Канакиди - выдвиженца от Всероссийской политической партии «Единая Россия». В течение недели новым депутатам городской Думы будут официально выданы депутатские мандаты. Уже 25 сентября избранные депутаты смогут принять участие в очередном заседании городской Думы.
В победе на прошедших выборах нашего соотечественника, управленца, общественного деятеля, мецената Ильи Канакиди, помимо его безусловных достоинств и заслуг в новороссийском общественно-политическом пространстве, присутствует и заслуга его замечательного отца, светлая ему память, Г.И.Канакиди. Сын продолжает дело отца…
Поздравляем нашего соотечественника с избранием его депутатом городской Думы города-героя Новороссийск! Выражаем уверенность, что Илья Георгиевич Канакиди будет высоко нести свою почетную миссию народного избранника, слуги народа.
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