Режиссер-постановщик праздничного мероприятия, посвященного 25-летию Федерации греческих обществ Казахстана «Филия» Константинос Харалампидис: «Свою работу посвящаю самым простым грекам, уходящему поколению наших родителей, которые были и остаются для нас примером по многим жизненным дисциплинам: любви к нашему народу, гуманизму, исторической памяти…».
16 июня 2018 года в южной столице Казахстана состоялось праздничное мероприятие, посвященное 25-летию Ассоциации греческих обществ Казахстана «Филия». Историческое здание Казахконцерта в самом сердце красавицы Алма-Аты. Заполненный зал, вмещающий порядка 500 посадочных мест. 5 лет назад здесь проходило праздничное действо, посвященное 20-летию «Филии». Что изменилось за эти годы? Кто из новых творческих звезд и коллективов порадует собравшихся в этом уютном зале своим талантом наших соотечественников? Радость встречи. Печаль, поклон по ушедшим. 
25 лет назад греческие общества Алма-Аты, Джамбула и Чимкента на своей исторической встрече объявили о создании Ассоциации греческих обществ Казахстана «Филия», которая с той поры представляла греков Казахстана на площадках постсоветского греческого мира, всемирного эллинизма и всемирного Понтийского эллинизма. 
Руководителем «Филии» 25 лет назад был избран великий ученый химик, патриарх греков Казахстана и постсоветского пространства академик Георгий Иванович Ксандопуло, который с октября 2006 года, сегодня и пожизненно является почетным президентом Ассоциации греческих обществ Казахстана «Филия». С октября 2006 года президентом Ассоциации греческих обществ Казахстана «Филия» является Павел Иванович Феодориди – ученый физик-теоретик, видный деятель греческого национально-культурного движения в Советском Союзе, Казахстане, постсоветском пространстве, Понтийского эллинизма.
Константин Харалампидис - режиссер-постановщик праздничного мероприятия. Известный российский режиссер, посвятивший свою жизнь и творчество темам истории Православия, истории греков Советского Союза, Византии, исторического Понта, истории советской державы. Всем нам памятны достойные работы нашего соотечественника «От Рождества до Воскресения», «Заилийский Фавор», «Вслед за святыми по дорогам истории» и многие другие, удостоенные профессиональными премиями, отмеченные наградами Русской православной церкви, благодарностями ФНКА греков России.
- Главная идея, заложенная тобой в недавнее праздничное мероприятие греков Казахстана в Алма-Ате. Любой юбилей – это воспоминание о пройденном пути…
- Да, согласен с тобой. Пройденный путь греков Казахстана, федерацией греческих обществ «Филия» - это, как поется в песне, пространство от печали до радости. Радости - видеть в зале всех тех, кто имел и имеет прямое отношение к созданной 25 лет назад Федерации греческих обществ Казахстана «Филия». Печали – вспомнить о тех, кто нас покинул за эти годы, кто оставил свой неизгладимый след в нашей памяти и сердцах. Вспомним еще раз тех наших казахстанских соотечественников, кто наполнял гордостью наши сердца. Героев труда, героев войны (В.Д.Фисатиди и др.),  моральных лидеров.



- Каждый из них достоин отдельных слов благодарности…
- Первый, кто достоин этих слов – это Георгий Иванович Ксандопуло – наш патриарх, человек, перед которым все мы преклоняем наши головы и мысли. Ему на праздничном мероприятии были посвящены все 10 минут документального фильма о нем, которые вновь нас всех растрогали, настроили наши души на самую чистую исповедальную частоту. Увы, Георгий Иванович не смог по веским причинам быть на празднике. Все, кто был в этом зале, пионеры греческого движения, руководители греческих обществ, наши заслуженные соотечественники, удостоились слов благодарности и аплодисментов: наша общая гордость, народный артист Казахстана, певец и педагог Лаки Константинович Кесоглу,  руководитель федерации греков Казахстана Павел Иванович Феодориди, заслуженный архитектор Спиридон Георгиевич Космериди, ученый и управленец Георгий Константинович Иорданиди, заслуженный врач Георгий Георгиевич Адамов, спортивный организатор Константин Иванович Муратиди, заслуженный педагог Наталья Алексеевна Тифанциди, Деспина Ивановна Касапиди и другие, кто вносит их патриотический вклад.
- Самые трогательные и пронзительные по своему звучанию кадры хроники с Еленой Пантелеевной Якупиди – руководителем коллектива «Афродита», человеком чистым и искренним, кто своим солнечным присутствием причащал наши мысли.
- Это был необыкновенный человек. «Афродита» Елены Пантелеевны Якупиди – это пиршество греческого танца! Мы ее любили. Она и сегодня является напоминанием всем нам, что во все наши помыслы и дела необходимо вкладывать душу. …Необыкновенными людьми были народный герой Казахстана, строительный руководитель Аким Иванович Атмачиди, многолетний администратор Казахконцерта Петр Лазаревич Вафиади. О нем, это вновь кадры хроники, тепло говорил Лаки Константинович Кесоглу.  Кстати, в хронике, посвященной репатриации греков Казахстана на свою историческую родину, есть кадры проводов более чем 20-летней давности им своих детей в Грецию. 
- Праздник – это концертная программа: выступление наших творческих звезд (Янниса Кайсиди), многочисленных творческих коллективов, поздравительные приветствия со стороны присутствующих гостей и присланные со всех просторов пространства бывшего Советского Союза. Все это было 16 июня в Алма-Ате.
- Все это, безусловно, было. Зачитывались поздравительные адреса от братских федераций и обществ, поздравление греческих гостей, поздравление от руководителя греческого мира постсоветского пространства Ивана Игнатьевича Саввиди. …Выступление исполнителей и творческих коллективов, из которых выделю выступление нашей общей гордости, которое с особой теплотой было принято в этот день в зале Казахконцерта…
- Присутствие на праздничном концерте и мероприятии песенного гласа греков России и постсоветского пространства заслуженной артистки России  Ксении Георгиади, которая, помимо своего певческого приношения, так же еще представляла на празднике греков Москвы, России, постсоветского пространства. 
[bookmark: _GoBack]- Мы все благодарны Ксении Анестовне за ее приезд в Алма-Ату, за то, что с ее участием наш греческий праздник обрел яркие творческие и греческие краски. Мы благодарим нашу соотечественницу за ее патриотизм, за ее талант. Она, ты это знаешь, не могла к нам не приехать, так как частица ее души здесь в Казахстане, в котором, малых казахстанских Афинах Кентау, прошли первые 10 лет ее жизни. Именно у нас на празднике она впервые исполнила песню Костаса Агириса «Панагия Сумела» - о нашей понтийской святыне. …Я бы очень хотел видеть в этом зале всех уроженцев Казахстана, кем мы сегодня гордимся: выдающегося офтальмолога, члена-корреспондента РАН Христо Перикловича Тахчиди…
- Но самые запоминающиеся мгновения праздника – это кадры документальной хроники, которые посвящены нашим отцам и матерям, представителям уходящего греческого поколения из «греческих» селений Казахстана: моего родного села Панфилово (табаксовхоза), Иссыка, Чилика – это кадры из будущего твоего фильма, посвященного грекам Казахстана – поколению безотцовщины, кто подростками и юношами потерял своих отцов, ушедших на сталинскую Голгофу и оказался в ссыльном Казахстане, который стал для них родиной, в процветание которого частица их вклада. Эти кадры у меня, у сотен присутствующих вызвали слезы.
- Эти люди, наши прекрасные старики, многие нас уже покинули, не являлись членами греческих обществ, видными участниками греческого движения, но они, твои и мои родители, тысячи наших родителей, твой дядя Сократ, тети Поликсении и Патулы, Деспины и Афродиты, они, сыновья и дочери Понта, сделали нас греками, дали нам базовые уроки этики и морали, каким должен быть грек, кто мы и откуда. Именно им я посвящаю свой фильм и наш греческий праздник 25-летия федерации греков Казахстана «Филия». Низкий им поклон. Все хорошее, что в нас имеется, это именно от них…

Костас Харалампидис. Известный российский режиссер. Грек-понтиец. 
«…Свой будущий фильм о греках Казахстана я посвящаю нашим родителям, нашим предкам, кто, сыновья и дочери Понта, жители Греческого района на Кубани, передал нам память о светлых и трагических страницах из истории нашего народа, кто нас сделал греками. Кто дал нам представление о канонах «Достойно есть». Низкий им поклон». 

Никос Сидиропулос

Поздравительный адрес 
Координатора САЕ Периферии  стран бывшего Советского Союза 
Ивана Саввиди
По случаю 25-летия Ассоциации греческих обществ Казахстана «Филия»

Уважаемые соотечественники! Дорогие друзья!
Нынешний юбилей – это трудный путь, наполненный большим культурным и историческим содержанием, отмеченный славными вехами становления организованного греческого движения в Республике Казахстан.
Ассоциация греческих общественных объединений Казахстана занимает особое место в постсоветском греческом движении, являясь школой сохранения греческих традиций.
25 лет работы Ассоциации греческих обществ «Филия» - это постоянное движение вперед. Благодаря вашей активной жизненной позиции и энтузиазму греческая диаспора является одной из важных составляющих процветания многонационального Казахстана. 
Уверен, что и сегодня члены Объединения настроены на достижение новых амбициозных целей, а богатый опыт общественной деятельности позволит вам и в дальнейшем успешно сохранять и развивать греческие традиции, приумножая наследие, доставшееся нам от предков.
Желая всем членам Ассоциации греческих обществ «Филия» плодотворной работы на благо греческого движения Республики Казахстан, всего постсоветского пространства и мирового эллинизма в целом.
Здоровья вам и вашим близким!
С уважением,
Координатор САЕ Периферии стран бывшего СССР Иван Саввиди

