75 -летие нашего заслуженного соотечественника Кузьмы Зелилова

15 апреля 2018 года исполняется 75 лет нашему заслуженному соотечественнику, ветерану греческого национально-культурного движения К.Х. Зелилову.

…Кузьма Христофорович Зелилов. Об этом человеке можно говорить, что он сухумец, ростовчанин, москвич, фессалоникиец и, по большому счету, здесь не покривишь против истины, так как частица его души обретается в этих городах и весях. Он принадлежит к детям военного и послевоенного поколения, которое умеет радоваться жизни, знает настоящую цену категориям «хлеб наш насущный», дружба и братство, доброта, мир. 
Главное же его достоинство, помимо высоких человеческих качеств, аксиоматический факт, что он является Греком с большой буквы со всеми отсюда вытекающими «последствиями» - есть плоть от плоти сын греков Понта, сын Эллады, носитель исторической памяти греков священного Понта, языка наших предков, греческих канонов.
Кузьма Христофорович Зелилов – настоящий просвещенный патриот нашего народа,  человек, который для своих соотечественников бескорыстно содеял тысячи добрых дел.
Он является тем человеком, которого любят и уважают наши соотечественники – за его подлинность, за его греческую щедрость души, за его человеческую порядочность и многое другое. Нет, он не сусально идеальный, но все его поступки и слова продиктованы здравым смыслом, самыми чистыми мотивами, желанием всегдашним быть полезным для нашего народа и окружающих его людей. У него нет недругов и врагов, потому что за свою жизнь он не подличал и не «следил», дорожил своим именем, отчеством и фамилией, прекрасно зная, что имя зарабатывается всей жизнью, а потерять его можно в мгновение. 
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…15 лет назад, присутствуя на 60-летнем юбилее Кузьмы Христофоровича, увидев за
праздничным застольем большое количество людей, являющихся славой советского спорта, многих известных российских управленцев альфа категории, помню, со смехом ему тогда сказал: «…Если бы ты умел «капитализировать» список своей записной книжки, то, наверняка,  стал в 1990-х, самое время для подобных «капиталистических» перевоплощений,  российским Аристотелем Онассисом». Увы, такого дара за нашим соотечественником не числилось, хотя и был знаком с дочерью легендарного грека.
Чтобы стать в те лихие годы крупным предпринимателем и олигархом, необходимо было отрешиться от сентеций, забыть о гуманизме, обладать железной хваткой, быть подле власти в ее федеральных и региональных воспроизводствах, наступать на горло «песни».
Перед нашими глазами триумфальный взлет Ивана Кивелиди и его трагический финал – чем для человека завершались в те годы непримиримость к властной грязи и подлости.

Кузьма Зелилов не стал партийным и советским деятелем по причине  «пятого» пункта и, слава Богу, спас свою душу от сопутствующих у этого класса советских патрициев родовых черт «трехслойности». Зато его управленческие должности в системе советской сферы обслуживания, его греческость и иррациональная любовь к своему народу, давали ему счастливую для него возможность приходить на помощь к своим соотечественникам. Решать проблемы греческого студенчества, оказывать помощь тем грекам, кто в лихие 1990-е годы оказывались в водовороте российского развивающегося капитализма.
…Именно в его ресторане у метро «Водный стадион» на Головинском шоссе проводилось чествование великого грека Одиссея Ахиллесовича Димитриади! …Здесь же на этой площадке долгие годы Московское общество греков чествовало наших ветеранов войны,
которые всегда тянулись к Кузьме Зелилову: «…Собираемся у Кузьмы Христофоровича». И делал он это всегда с любовью, со всей широтой своей необъятной греческой души. Настоящий человек славен своими добрыми делами людям, своим соотечественникам.
…В 2005-2006 гг. Кузьма Христофорович Зелилов возглавлял греческую общину Москвы.
…К.Х.Зелилову – 75! Что же пожелать нашему заслуженному соотечественнику?
Здоровья, оптимизма, благополучия, творческого вдохновения для продолжения своих
греческих воспоминаний «Мы дети твои, Эллада», заниматься в ближайшие до своего
100-летия годы самыми любимыми им занятиями и, в частности, спортивной педагогикой,
состояться в новых для себя ипостасях и, наконец, оставаться по-прежнему неразрывной частицей большой московской греческой семьи. С юбилеем, дорогой соотечественник!
15 апреля 2018 года многие его друзья, соотечественники, близкие, кто уважает и любит этого удивительного человека, поздравят Кузьму Христофоровича Зелилова с 75-летием. 
Χρόνια πολλά, συμπατριώτε! Να τα εκατοστήσεις!!!

Никос Сидиропулос. Москва.

