Константину Муратиди - 75 лет!
15 августа 2019 года Заслуженному тренеру и работнику Образования Казахстана Константину Ивановичу Муратиди исполняется 75 лет!
17 августа 2019 года в поселке Панфилово (алматинском табаксовхозе) состоится торжественная церемония чествования видного деятеля казахстанского спорта, греческого движения в Казахстане нашего заслуженного соотечественника К.И.Муратиди. Причиной сбора деятелей казахстанского спорта, футбола, наших соотечественников послужит знаменательная дата в жизни Константина Ивановича Муратиди – его 75-летие.

   Константин Муратиди. Председатель общества греков "Арго" поселка Панфилово (алматинского табаксовхоза), Заслуженный тренер Казахстана по футболу, Заслуженный работник Образования Казахстана. Человек, сотворивший окружающим тысячи добрых дел. Он, как и тысячи греков казахстанцев, чьи родители оказались на этой земле в 1940-х годах по зловещей воле сталинщины, называет Казахстан своей Отчизной, как и нашу общую Отчизну - Элладу. Своим достойным трудом, в который им вложены глубокие знания и талант спортивного педагога  и организатора, он снискал признание и уважение не только у своих многочисленных учеников,  жителей Панфилово, сотен наших соотечественников в Казахстане, но и у руководства казахстанского спорта, заняв в нем яркое и узнаваемое место. Константин Муратиди – знаковая личность греков Казахстана.
...Его называют живой легендой детско-юношеского футбола. В свои 75 лет он все еще полон энергии и профессионализма. Десятилетиями он трудится во благо армейского детско-юношеского, да и всего казахстанского футбола. Не счесть количество игроков, подготовленных этим прекрасным специалистом. Немало среди них и игроков сборной Казахстана разного поколения (Федерации футбола Казахстана о К.И.Муратиди).
Константинос Муратидис. Капитан легендарной футбольной команды 1960-1970-х годов Алма-Атинского табаксовхоза,  блиставшей на сельских футбольных полях Казахстана и Советского Союза. Большую часть жителей села на протяжении полувека составляли греки, прославившие его своим трудом, придававшие ему неповторимый "греческий" облик. ...На протяжении долгих лет Константин Муратиди возглавляет греческую общину поселка Панфилово и все эти годы,  словно "Скорая помощь", спешит оказать нашим соотечественникам самую универсальную помощь, спешит делать людям Добро. ...На него равняется наша молодежь, которой, как глоток свежего воздуха, необходимы именно такие примеры искреннего и беззаветного служения людям, нашему народу. ...Наша молодежь в Казахстане равняется на примерах великого ученого Георгия Ксандопуло, народного артиста Казахстана певца, педагога Лаки Кесоглу, Героя Казахстана Акима Атмачиди, легендарного героя Великой Отечественной войны 1941-1945 годов разведчика Василия Фисатиди. На пример спортивного наставника, педагога Константина Муратиди.
Константин Муратиди. Наличие таких людей приносит очки в копилку авторитета всех греков Казахстана. Они работают, засучив рукава, не ищут в "специфике" причин для бездействия. Никто не может сказать в его адрес худого слова. К таким людям грязь не прилипает. Присутствие в рядах наших казахстанских соотечественников таких людей, как Константин Иванович Муратиди, вселяет в их души веру, оптимизм, надежду на наше лучшее греческое будущее. С такими людьми, так говорят, идут в разведку. Они не предают, они режут правду-матку. На таких людях держится этот несовершенный и бренный мир. Они - ориентир для всех нас, подлинная нам жизненная "дорожная карта».
[bookmark: _GoBack]Греческое общество «Арго» в пос. Панфилово. Оно настоящее, подлинное, потому что этим делом занимаются люди, влюбленные в наш народ – Константин Муратиди, его заместитель, директор средней школы №17, заслуженный педагог Наталья Тифанциди.
…Родное село Панфилово. Алма-Атинский табаксовхоз. Уроженцы и их потомки Греческого автономного расстрельного района на Кубани. В каждой нашей семье свой траурный мартиролог невинных жертв сталинских репрессий. Наши отцы подростками остались без своих отцов, мы же выросли без мудрой школы наших дедов. Репрессии были страшными. Сталинские палачи устанавливали свои рекорды, брали повышенные «социалистические обязательства» «выполним и перевыполним». Такой же «рекорд» сталинскими чекистами был установлен в семье отца нашего заслуженного соотечественника, нынешнего руководителя греческой общины «Арго» в поселке Панфилово (Алма-Атинская область) заслуженного тренера Казахстана Константина Муратиди Ивана Дмитриевича. Его отца Дмитрия Саввича Муратиди, уроженца Турции, 1897 года, двух его братьев Константина и Ивана арестовали сталинские нукеры. Последний младший, четвертый, их брат Георгий после  ареста старших братьев пришел в их осиное гнездо добровольно, посчитав, что дальнейшая жизнь без братьев потеряла для него свой всякий смысл. Перед тем, как отправиться в лапы «товарищей» чекистов, он взял в руки понтийскую лиру и исполнил на ней надрывающие душу мелодии, которые сопровождают наш народ на протяжении долгих сотен лет – «отзвуки» турецкого ига и геноцида. …Все это происходило в той же станице Ильской утром 2 января 1938 года. 
Наши деды, мой дед Апостол Пантелеевич  и дед Константина Муратиди Дмитрий Саввич, оказывается, шли по дороге смерти в одной колоне к сталинской Голгофе. 
Такое у нас с Константином Муратиди духовное родство, общая память о трагедии. На таких людях, как он, держится эта земля, держится людское, греческое сообщество.
…Несколько лет назад наш соотечественник Константин Иванович Муратиди был награжден заслуженной государственной наградой Казахстана - орденом Курмет (Почета).
Константин Иванович! Соотечественник! С наступающим 75-летием! Здоровья, счастья, оптимизма, успехов!  Пусть еще долгие годы в вас горит греческий прометеев огонь!
Никос Сидиропулос. Пос. Панфилово – Алма-Ата – Москва.


