Федор Карафулидис – 60! Полет продолжается!
Огромное количество наших соотечественников поздравит сегодня не примадонну эстрады с ее юбилеем, а нашего не менее яркого и харизматичного соотечественника Федора Карафулидиса – Грека с большой буквы, понтийца, настоящего человека. 
Федор Карафулидис состоялся в его жизни во многих ипостасях. Но самая главная из них и самая яркая грань его личности – его неравнодушие и подлинность, стремление быть полезным греческому сообществу Москвы и России. 
Он рано остался без родителей, стал взрослым, берущим ответственность на себя.
…Федор живет в радость, он одним своим присутствием поднимает жизненный настрой не только автору этих строк, но и многим нашим соотечественникам, его друзьям, коллегам по бизнесу, близким и родным. С этим человеком невозможно предаваться унынию, опускать руки, думать о чем-то, что не придает нам веры в светлое завтра. Он человек, при всей его поразительной работоспособности, который является для нас праздником, фонтанирующий шутками, остротами, юмором. 
При нем даже безнадежно мрачный человек обязательно улыбнется, у недоброго человека худые мысли стыдливо спрячутся от глаз людских. С ним в праздник общаться, жить, сосуществовать, открывать свою душу нараспашку, потому что он поймет, поддержит, не переиначит тебя наизнанку. Он патологически не выносит на дух людей с «двойным дном», интриганистых, неискренних, кто «нашим и вашим». 
Он простой парень, открытый и эта простота добрая, умная, надежная, солнечная.
С такими людьми, как Феодорос Карафулидис, можно идти в разведку. Они не подставляют, они не предают, они всегда ставят свое братское солидарное плечо.
Я с огромным уважением отношусь к тем нашим людям, которые сделали себя сами, благодаря своему таланту и поразительной работе души,  денно и нощно работе на успех, кто по крохоткам слепил, создал свое дело, кто был честен и сохранил свою репутацию деловую и человеческую. Кто достойно несет наш народ с глубоким осознанием, как нас учили наши родители, светлая им память, канонам жить достойно и нацию не позорить.  Кто несет в себе память о нашей истории, полной триумфов и трагедий. Кто никогда не отделяет себя от нашего народа, ибо счастье в отдельно взятой семье оно неполноценно, если в беде и нужде кто-то из собратьев.
…В детстве казахстанском (джамбульском) он, как и многие наши ровесники эпохи светлых 1960-х годов, как его и мальчишки нашего детства,  мечтал стать летчиком.
Мечте детства и отрочества не суждено было сбыться, но ведь он, это от мечты и широкой греческой души, не семенит уныло по жизни ногами, а парит в космосе.
И совершенно не случайно вокруг него собираются люди приличные и добрые.
Он сейчас в солнечных Афинах с самыми близкими ему людьми в жизни. Мы же тешим себя надеждой в скором времени его обнять и поздравить с юбилеем.
Федор Карафулидис. Полет продолжается! С юбилеем!!! Успехов и счастья!!!
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