1 сентября – день Знаний и юбилей нашего соотечественника, мецената, греческого патриота, человека потрясающих человеческих качеств Константина Кивриди.
1 сентября 2019 года Константину Спиридоновичу Кивриди исполнилось 60 лет.
В Константине Кивриди, которого знаю порядка 20 лет, меня, как и многих наших московских и геленджикских соотечественников, поражает его планетарная скромность, порядочность, воспитанность, рассудочность, его человеческое обаяние.
Константин из той категории людей, которые чураются публичности, света софитов, моментов подачи себя, саморекламы – он из тех, с которыми хочется дружить, открывать им свою душу, дружба с которыми – это особый, высший знак качества.
Дружба – это одно из главных жизненных обретений, дар Господа. Дружба двух друзей и соратников, единомышленников, мощный тандем – Константина Кивриди и Федора Карафулиди, их близких друзей родом из Казахстана и Геленджика.
[bookmark: _GoBack]Мне нравится за ними наблюдать со стороны. Высочайшие профессионалы своего дела, кто с нуля создал процветающую компанию «Протос». Кто сделал себя сам. Кто остался простым и искренним, кто не кичится своим благополучием, кто всегда рядом с соотечественниками, греческой общиной. Один дополняет другого. В этом, наверняка, и главный секрет непоколебимой прочности этого тандема. Лед и пламень. Мощная энергетика Братской ГЭС и отрешенность инока в миру. Это счастье иметь таких друзей, когда один понимает другого с полувзгляда, когда один рад и счастлив жизненным обретениям другого, когда все по-братски. Все пополам – в радости и печали, «и хлеба горбушку». Вот такие должны быть друзья и братья!
Константин Кивриди. Мне страстно хочется, чтобы таких замечательных людей было больше в нашей греческой среде, слово которых редко, но очень ценно, оно наполнено смыслом и делом. С такими людьми идут в разведку, они никуда не сбегут, они не меняют своих убеждений, не переобуваются на ходу, не предают.
С Юбилеем, соотечественник!!! Здоровья, счастья, оптимизма, благополучия!
Жить до 100 лет!!! Χρόνια πολλά, Συμπατριώτη!!! Να τα εκατοστήσεις!!!

Никос Сидиропулос. Москва.
