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С.А.Лазариди. Зам. председателя РОО НКА греков Крыма «Таврида» по вопросам образования,
ст. преподаватель Института иностранной филологии КФУ им. В.И. Вернадского.

26 ноября 2015 г. нашему прекрасному российскому соотечественнику, Крым-Симферополь, уроженцу греческого селения в Грузии Малая Ирага, моему другу, сим фактом несказанно горжусь, ученику великого эллиниста М.Л.Рытовой Сократу Анастасовичу Лазариди исполнилось 55 лет. Давайте все вместе поздравим этого раритетно светлого, порядочного человека, Грека с большой буквы, просвещенного греческого патриота, грека Понтийца, Сандета, гордость греческой диаспоры Крыма с 55-летием!!! Здоровья, оптимизма, счастья, успехов на великой подвижнической ниве греческого просвещения!  Сократ Лазариди, вместе со своей супругой Ольгой (Альбертовной) Лазариди, учителем-методистом новогреческого языка высшей категории, русской по национальности, все эти 20 с лишним лет занимается вопросами греческого образования в Крыму. 

Основанный им Таврический центр Эллинистики "Элпида". Их питомцы выигрывали с большим отрывом украинские Олимпиады по греческому языку. Ставшие уже вехой истории легендарные летние учебные лагеря в Севастополе "Звездочки Херсонеса".

...Достойное продолжение родителей - сын Анастас и дочь Мария - ведущая греческой программы "Элпида" ГТРК "КРЫМ".

...Наш соотечественник Сократ Лазариди прошел через Афганистан. И это афганское боевое братство он и его однополчане несут все эти годы.
Крымская весна 2014 года. Для Сократа Лазариди, как и для абсолютного большинства греков Крыма, не было вопроса на чьей они стороне. 

...14-15 ноября 2015 г. в Ставрополе состоялся Первый Всероссийский съезд учителей новогреческого языка. Поистине историческое событие в нашем национально-культурном движении. Сократ Анастасович Лазариди, увы, в силу объективных причин, не присутствовал на съезде, но все пожелания старшего преподавателя Института иностранной филологии Крымского Федерального Университета им. В.И.Вернадского (великий ученый по материнской линии был греком) Сократа Анастасовича Лазариди и его соратника и супруги учителя-методиста новогреческого языка высшей категории Ольги Альбертовны Лазариди были учтены при принятии заключительной резолюции исторического съезда учителей новогреческого языка.  "Сделано огромной важности дело. Всецело поддерживаем идею создания Ассоциации новогреческого языка России. ...Что касается изучение родного греческого нашими соотечественниками. Это, увы, и по сей день, "ахиллесова пята" нашего движения. На съезде греков России поделился с его участниками своими соображениями, как нам осуществить "великий перелом" в этом остром вопросе нашего движения". 

Никос Сидиропулос. Москва.
