…Не стало нашей соотечественницы, члена ветеранской организации Московского общества греков, уроженки греческого Приазовья, ветерана фронтового тыла  Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Марии Спиридоновны Нуждиной.        20 сентября 2018 г. не стало нашей заслуженной соотечественницы М.С.Нуждиной.
Мария Спиридоновна Нуждина, гречанка, родилась 7 ноября 1927 года в приморском греческом селе Ялта под Мариуполем, на Азовском море. Чуть менее года назад мы, греки Москвы, поздравили нашу прекрасную соотечественницу с ее 90-летним юбилеем.
Нуждина Мария Спиридоновна. Участница трудового фронта. Мобилизована в ж/д войска, эвакуирована в Ашхабад. Награждена медалью «За доблестный труд в ВОВ», трудовыми наградами.  Более четырех десятков лет работы в системе МПС-РЖД. 
Еще недавно мы поздравляли Марию Спиридоновну с великим праздником Победы.
9 мая 2018 года. Квартира неподалеку от метро Кузьминки. Вместе с Надеждой Николаевной Кузнецовой мы навестили Марию Спиридоновну. Воспоминания о прожитой жизни, как непросто жилось этому поколению победителей, сколько на их долю выпала лиха. Как они при всех суровых вызовах нашему народу оставались греками, для которых эта война стала не только за свободу Родины, но и за честь греческого народа.
Мария Спиридоновна была простым в самом хорошем смысле этого слова человеком.
Часть ее сердца была в московском греческом братстве, часть в греческом Приазовье, на которое обрушились в начале 21-го века новые страшные и суровые испытания.        «…Как все можно перевернуть и переписать?! Нельзя так обращаться с Историей!».
…Время неуклонно уменьшает список наших ветеранов Великой Отечественной войны и фронтового тыла членов Московского общества греков. 13 лет назад, 7 мая 2005 года наших ветеранов, награжденных в Москве памятной медалью Греции из рук участника греческого сопротивления фашизму, президента Греции Каролоса Папулиаса, было 22. Уходит это поколение, ушедшее 17-20-летними мальчишками и девчонками на фронт Родину защищать, ковавшее великую Победу над фашизмом во фронтовом тылу.
Вечная им память, спасшим мир от коричневой чумы фашизма, нашим соотечественникам – грекам и гречанкам из разных мест великой и необъятной страны Советского Союза.
…Последние годы Мария Спиридоновна не могла в силу здоровья быть на чествованиях МОГ наших ветеранов в день великой Победы. Вместо нее приходила ее дочь Елена. Мы помогали и помогаем нашим ветеранам, но, увы, не можем вернуть им здоровье, не можем вернуть им веру и чувство гордости за то, что все в нашем Отечестве справедливо.
Горький осадок от их ухода и, это уже второй случай, что узнаем об их смерти спустя недели. Дочь постеснялась беспокоить греческую общину Москвы, наше Общество. 
Мария Спиридоновна! Соотечественница! Вы останетесь навсегда в нашей памяти! Мария Нуждина. Дочь Греческого народа и греческого Приазовья. …Вечная память. Мария Спиридоновна Нуждина похоронена на Преображенском кладбище г.Москвы. 
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