

8 сентября 2019 года исполняется  70 лет нашему достойному соотечественнику, ветерану греческого национально-культурного движения, одному из главных руководителей Всесоюзного греческого Объединения «Понтос» М.К.Саввиди. 

Михаил Кузьмич Саввиди. Уроженец греческого села на Кубани Мерчанка.
Выпускник Краснодарского политеха, член «Филики Этерии» краснодарского греческого студенчества конца 1960-х – начала 1970-х годов, руководитель одного из первых греческих обществ в Советском Союзе (в Геленджике), создатель многих греческих обществ в Краснодарском крае. Человек незаурядный, харизматичный.
Нашим греческим движением в его первые и самые светлые годы  были востребованы наши греческие "прометеи",  кто на кон в те годы поставил не собственную карьеру, не собственные страхи "чем же все это обернется?",  они поставили на судьбу нашего многострадального народа, верное ему служение - вернуть нашему народу, грекам Советского Союза, историческую память, честь и достоинство, вернуть его в родное лоно греческого языка. Михаил Саввиди – один из главных творцов вместе с нашими геленджикскими соотечественниками, патриотами нашего народа, исторического съезда греков Советского Союза в Геленджике. Исторический съезд в Геленджике, Учредительный съезд греков Советского Союза (29-31 марта 1991 года)  избрал лидерами греков Советского Союза наших харизматичных соотечественников:  первого мэра Москвы ученого экономиста Гавриила Попова, управленцев  ставропольца Якова Мацукатова и геленджичанина уроженца греческой кубанской Мерчанки Михаила Саввиди. Лозунг 1-го съезда, его молитва: "…Мы выполняем чаяния нашего народа".
[bookmark: _GoBack]Совершенно не случайно, что съезд греков СССР проходил в дни 170-летия греческого восстания против ненавистного турецкого ига. Лики героев греческого восстания, национального возрождения греческой нации освящали этот съезд – Великое Греческое Собрание представителей нашего народа со всех окраин страны!
Через несколько месяцев Советский Союз развалился. Не суждено было сбыться его главным задачам, поставленным перед нашим движением, возрождение титульности греков Советского Союза, канувшей в лету автономии греков в советской державе.
Меня постоянно гложет вопрос. Что было для нас греков, если бы Союз не развалился?
Вышел бы для греков Советского Союза указ о реабилитации? Наша автономия? 
Но у истории, как известно, нет сослагательного наклонения. Несбывшиеся мечты…

...Каждый из нас, кто знает  нашего заслуженного соотечественника Михаила Саввиди с поры их дружбы с детства и отрочества,  поры легендарного греческого краснодарского студенчества в конце 1960-х - начале 1970-х годов, кто познакомился с ним в период нашей греческой оттепели в конце 1980-х - начале 1990-х годов, могут сказать о нем, что его лидерство в нашем движении не было случайным. Они скажут, что этот человек, обладающий непростым характером, что с такими "тяжело в учениях, но легко в бою", что опираться в жизни надо на неудобных, которые говорят в лицо правду, не льют тебе елей. 
Михаил Саввиди из той категории людей, которых уважают, любят и ненавидят, об этом им в лицо не говорят, здесь не может быть никакой середины (!), ибо такие люди крайне неудобны другим, кто хочет все «округлить» и привести к «елею». И это нормально. 
Самое главное – такие люди не вызывают равнодушия. У них хватает своих недостатков, не ангелы, они их не прячут от взоров людей, не притворяются, выдавая черное за белое.
Каждый из нас может в этом  нашем юбилейном поздравлении нашего соотечественника вспомнить что-то знаковое и поучительное, что касается их, его и Михаила Саввиди в отдельности, и что касается всех нас всех вместе. Лейтмотив этих слов - всем нам необходимо оставаться честными и прямыми в отношениях друг с другом, чтобы правда нас не ранила, не обижала, а только укрепляла наш братский греческий союз. Что главное в нашей жизни – это аскезное, несуетное служение нашему народу, что все мы – слуги народа, что кичиться своим «златом», «все напоказ» - это удел не из «достойно есть».
Мы должны, просто обязаны помнить кто мы и откуда, историю нашего народа, семейные хроники наших фамилий, все главное из истории, полных триумфов и трагедий, нашего народа, перед которым мы все в неоплатном долгу. Ибо главное в жизни – это наш народ.
Мы помним историю нашего движения, наших греческих первопроходцев, кто, сами того не понимая во всей мере, творили историю, в которой были победы и досадные ошибки.
Поздравляя нашего соотечественника с его юбилеем, мы еще раз подчеркиваем наше уважение к лидерам нашего движения в период его начала, его славных и светлых лет. 
Ведь уважение к своей истории, ее знание – это, ведь так, уважение сегодня к самим себе.
Михаил Саввиди – один из главных и харизматичных лидеров греков Советского Союза.
С днем рождения, соотечественник! Счастья, оптимизма! Жить до 100 лет! Χρόνια πολλά!
 Νίκος Σιδηρόπουλος. Μόσχα.

