Греки Москвы отметили 77-ю годовщину великого праздника в современной истории Греции – национального праздника греческого сопротивления фашистской экспансии – дня ОХИ «28 октября»
Концерт-реквием «Пусть так ответит каждый в каждый миг»
29 октября 2017 года в Москве в концертном зале «Королевский» у легендарной Останкинской телебашни состоялось праздничное мероприятие московской греческой общины, посвященное национальному празднику Греции дню ОХИ – 28.10.1940 года.

«Οι  ήρωες πολεμούσαν σαν Έλληνες…»  ( Ουίνστον Τσόρτσιλ)
«Герои сражались как греки…» (У.Черчилль)
28 октября 1940 года греческий народ в едином порыве ответил гневным и гордым «нет»  притязаниям фашистской Италии на национальный суверенитет Эллады.  
28 октября 1940 года – величайший день в истории Греции. День торжества духа греческого народа, высочайших образцов с его стороны: самопожертвования, веры, беспримерного героизма греков – ради свободы ими любимой матери Эллады. Праздник день Охи «28 октября» -  это греческий день Победы.  День 28 октября 1940 года стал торжеством духа греческого народа, образцом самопожертвования, веры и героизма.

Национальный праздник Греции «День ОХИ»: историческая справка…
28 октября 1940 г. в 3 часа утра посол Италии в Афинах Эммануил Граци передал премьер-министру Греции Иоаннису Метаксасу ультиматум итальянского фашистского диктатора Бенито Муссолини. С требованием «в качестве гарантии нейтралитета Греции и безопасности Италии предоставить итальянским вооруженным силам право занять несколько стратегических пунктов на территории Греции (пока продолжается война с Англией)». Утверждая, якобы Греция нарушила условия нейтралитета и, выдвинув абсурдные обвинения в том, что греческие власти угнетали албанских жителей Эпира, Муссолини потребовал свободного передвижения итальянских войск по территории Греции. Фактически речь шла о добровольном согласии на иностранную оккупацию. 
 
Короткой фразой «значит, это война» Метаксас отверг ультиматум. Иоаннис Метаксас дал краткий и, одновременно, исчерпывающий ответ  наглым притязаниям Муссолини (стран фашистской оси) на территориальный суверенитет Греции. Ответ греческого правителя прозвучал по-французски (на официальном языке дипломатии): “Alors, c’estlaguerre”  («Λοιπόν, αυτό σημαίνει πόλεμο» - «Итак, это означает войну»). «Нет!» («Охи!») – ответ миллионов греков, рвавшихся на фронт спасать честь Отечества. 

 
…Сопротивление греков силам Оси, длившееся 7 месяцев, и победа греческой армии над войсками Муссолини оказали решающее влияние на ход Второй мировой войны. Прежде всего оно подняло боевой дух противников Оси, силы которой до того считались непобедимыми. При этом была отложена примерно на 6 недель операция «Барбаросса».  Нападение фашистской Германии и ее союзников на Советский Союз,   осуществление "Плана Барбаросса", было перенесено с 10 мая 1941 г. на 22 июня 1941 г.  

Радиостанция Москвы 27 апреля 1942 года объявила, обращаясь к греческому народу: 
«Вас было мало, но вы, сражаясь против превосходящих сил противника, вышли победителями. Не могло быть иначе, потому что вы — греки.  Мы, русские, благодаря вашей самоотверженности, выиграли время для обороны. Мы благодарим вас». 


Концерт-реквием «Пусть так ответит каждый в каждый миг»
…29 октября 2017 года в концертном зале "Королевский" у Останкинской телебашни состоялось торжественное мероприятие, организованное Московским обществом греков - концерт-реквием, посвященный  национальному празднику Греции Дню "ОХИ". В концерте приняли участие: народный артист СССР Василий Лановой, заслуженная артистка России Ксения Георгиади, заслуженный артист России Эвклид Кюрдзидис, летчик-космонавт, герой России Федор Юрчихин, актриса Ирина Гринева, легендарный греческий ансамбль "Бузуки", Государственный народный ансамбль "Россия". Режиссер концерта-реквиема – российский режиссер Константин Харалампидис.

…На праздничном мероприятии московской греческой общины национального праздника Греции дня ОХИ присутствовали: президент Федерального национально-культурной автономии греков России (ФНКАГР), член Совета при президенте России по межнациональным отношениям Иван Саввиди, духовник ФНКАГР Протоиерей Олег Добринский-Григориадис, члены Совета ФНКАГР, члены Совета молодежи ФНКАГР, Посол Греции в России Андреас Фриганас, Генеральный консул Греции в Москве Элени Вакали, Председатель Московского общества греков Христо Тахчиди, Президент Ассоциации по культурному и деловому сотрудничеству с народами Греции и Кипра «Филия», вице-премьер Республики Крым Георгий Мурадов, Заместитель руководителя Департамента национальной политики и межрегиональных связей города Москвы Иван Петров, лауреат Ленинской премии, народный артист СССР Василий Лановой, летчик-космонавт Российской Федерации Герой России Федор Юрчихин, греки и филэллины.

[bookmark: _GoBack]Праздничная программа вобрала в себя: демонстрацию документальной 13-минутной ленты, посвященной героическому сопротивлению греческого народа против фашистской итало-болгаро-германской экспансии. Выступление официальных лиц. Церемония чествования, отметившего накануне свое 75-летие, ветерана греческого национально-культурного движения в России, председателя Московского общества греков в 1995-2005 гг., профессора университета нефти и газа им.И.М.Губкина Константиноса Шотиди. Акция греков Москвы и России «Бессмертный полк» памяти воевавших за свободу России (Советского Союза) и Греции греков России и Греции - при участии народного артиста СССР, лауреата Ленинской премии, сопредседателя Общероссийского движения «Бессмертный полк России» Василия Ланового. Наша московская соотечественница Агни Сидериду – дочь героини греческого сопротивления фашистским оккупантам Электры Апостолу, выпускница легендарного Ивановского интердетдома.  Выступление  легендарного ансамбля «Бузуки» - некогда греков политэмигрантов из Ташкента.
 
Торжественная часть
Торжественная часть праздника начинается с исполнения  гимнов России и Греции. 
Минута молчания. Стук метронома.
«…Народам, отстоявшим мир на земле, защитившим и свое отечество, нельзя забывать подвиги наших отцов и дедов. Наш общий долг – сохранить память о Второй мировой войне в сердцах подрастающего поколения. Советский Союз и Греция понесли колоссальные потери в битве с фашизмом. Мы склоняем головы перед светлой памятью не вернувшихся с войны сыновей, дочерей, отцов, матерей, дедов, мужей, жен, братьев, сестер, однополчан, родных, друзей. Поклонимся им низко, почтим их память». 

Официальные выступления
Первым к собравшимся со словами поздравления, словами пастыря обратился  протоиерей Олег (Добринский-Григориадис), Благочинный Новочеркасского Округа, духовник Федеральной Национально-культурной автономии греков России. Затем последовало поздравление Чрезвычайного и Полномочного Посла Греции в Российской Федерации Андреаса Фриганаса. О феномене греческого сопротивления фашизму 1940-1944 гг.
Президент Ассоциации греческих общественных объединений России Иван Саввиди в своем кратком выступлении  вернул внимание аудитории к великой героике греческого сопротивления фашизму в 1940-1944 гг., сегодняшним вызовам Греции и России. Он  призвал всех внести свой посильный вклад в борьбу за мир, выступить единым фронтом  против сил зла, пытающихся ввергнуть мир в состояние хаоса и войн. Иван Саввиди передал слова поздравления с праздником от сенатора РФ от Крыма Ольги Ковитиди.
Слова приветствия и поздравления с великим национальным праздником Греции днем ОХИ заместителя руководителя департамента национальной политики и межрегиональных связей г. Москвы Ивана Петрова. Поздравление от председателя Московского общества греков, член-корреспондента РАН, профессора Христо Тахчиди.  

Константин Шотидис: признание соотечественников…
Одним из трогательных моментов праздничного мероприятия стало поздравление с 75-летием председателя Московского общества греков в 1995-2005 годах, профессора университета нефти и газа им. И.М.Губкина Константина Харлампиевича Шотиди. На только что завершившемся заседании Совета ФНКА греков России было принято решение наградить Константиноса Шотиди высшей наградой греческого Объединения России – за заслуги перед греками России, греческим национально-культурным движением. Юбиляра на сцене поздравляют президент ФНКА греков России Иван Игнатьевич Саввиди и председатель Московского общества греков Христо Периклович Тахчиди. У нас есть, слава Богу, эта прекрасная традиция во время празднования национальных праздников Греции чествовать наших любимых, достойных и заслуженных соотечественников.

Концерт-реквием «Пусть так ответит каждый в каждый миг»
На сцене академический ансамбль «Россия» и российская актриса Ирина Гринева. Режиссер праздничного мероприятия греков Москвы «День ОХИ»  Константин Харалампидис:  «Мы открываем концерт – реквием, посвященный героям, защитившим свое отечество под названием  «Пусть так ответит каждый в каждый миг». 
В этом историческом и божественном полотне об эпосе греческого сопротивления фашизму режиссером яркого и проникновения действа Константином Харалампидисом была вплетена правда о феномене греческого непобедимого духа «Нет!» от участников  греческого сопротивления, современных символов греческого народа Манолиса Глезоса и Микиса Теодоракиса. Она отображена в исторических трудах 95-летнего Манолиса Глезоса и  великих музыкальных творениях 92-летнего Микиса Теодоракиса. 
В этом действе, концерте-реквиеме «Пусть так ответит каждый в каждый миг», мы узнали о правде божественного оберега для греческого народа от очевидца той эпохи от старца Паисия (Святогорца). На стороне греков были их великие герои предки и….Богоматерь.
Кадры краткого документального фильма «ОХИ» - о феномене греческого «нет» 28 октября 1940 года, когда миллионы греков разных политических убеждений, от коммунистов и социалистов до центристов и правобуржуазных партий, вышли на улицы греческих городов и весей в тот день в одной народной колонне протеста против наглой экспансии фашистской Италии (Мусссолини). И те левые, коммунисты, кто сидел в застенках диктатуры Метаксаса, так же вместе со всем и народом и, вынужденным подчиниться всеобщей непререкаемой воле народа правителе Иоаннисе Метаксасе.
Улыбающиеся лица отправляющихся на фронт сыновей и дочерей Греции. Улыбающиеся лица их матерей с иконками Богоматери в руках. «Отдать жизнь за Родину – это святое, это великая и радостная честь!». Так воевали греки. А герои уподоблялись им!
Подвиг греческого народа, греческих солдат сопротивления фашистской экспансии, образцы самопожертвования. Подвиг советского солдата и народа, для кого эта война стала Великой Отечественной войной 1941-1945 годов – за свободу своей Родины.
Пусть так ответит каждый в каждый миг! Как это, согласитесь, актуально сегодня, когда победившая в войне с фашизмом Греция, проигрывает «войну» с экономическим тоталитаризмом сильных миров сего в заявленном братским Европейском Союзе.
Миллионы погибших греков за свободу своей родины в ходе той войны за свободу.
Миллионы униженных греков в ходе обретения ими «западни» общества потребления.
…Музыка великого Микиса Теодоракиса, греческого композитора Эвантии Ребуцика, произведения советских авторов, посвященных великой и священной войне. Портреты в одном едином строю героев греческого сопротивления фашизму и греков Советского Союза, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны с коричневой гадиной.
На сцене российские греки легендарная певица Ксения Георгиди, известный российский актер Эвклид Кюрдзидис, соединительный мостик греко-российских братских уз российский космонавт №98, «первый грек в космосе», Герой России Федор Юрчихин.
Академический ансамбль «Россия» им. Л.Г.Зыкиной исполняет произведения греческих и российских авторов. Легендарный ансамбль «Бузуки», родом из «партизанского» Ташкента, где обрели свою вторую родину после завершения братоубийственной Гражданской войны 1946-1949 годов греческие коммунисты, исполняет произведения греческого сопротивления фашизму великих Микиса Теодоракиса и Янниса Рицоса. «Бузуки» - в 1960-1980-х годах это визитная карточка Греции, греков Советского Союза. 
На сцене Георгиос и Иоанна Бултадакис, Яннис Зафиропулос.
Георгиос и Иоанна Бултадакисы исполняют музыкальное произведение из репертуара легендарной Софии Вембо. Студент известного во всем мире Щукинского театрального училища Яннис Зафиропулос читает стихотворение Янниса Рицоса «Народ» («Λαός»)..

«Бессмертный полк» - это исцеление наших душ
Ведущий праздничной программы Константин Харалампидис приглашает на сцену Народного артиста СССР, лауреата Ленинской премии, сопредседателя общественного движения «Бессмертный полк России» Василия Семеновича  Ланового.
Великий русский актер Василий Лановой говорит о том, что греки это наши православные братья и никогда не втыкали нам (России) нож в спину. Они сражались геройски с фашистами и в Греции, и в России тоже сражались греки – наши, понтийские, черноморские, и по праву греки идут «Бессмертным полком» с фотографиями своих родных, защитивших мир от фашизма. На сцене «Бессмертный полк» греков Москвы и России: мальчики и девочки, учащиеся школы греческого языка Московского общества греков, Православной гимназии имени митрополита Платона (Левшина), учащиеся нашей братской «551-й» «греческой» школы на Варшавке несут в руках портреты греков героев Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, портреты солдат священной войны, героев греческого сопротивления. «Бессмертный полк» - это исцеление наших душ.

…Василий Семенович Лановой исполняет песню «О героях былых времен». Великий русский актер, патриот и гражданин России Василий Лановой дарит его книгу, грамоту и фотографии «Бессмертного полка» президенту ФНКА греков России Ивану Саввиди и председателю Московского Общества греков Христо Тахчиди. 
Стихотворения «Слово о Богородице», «Белорусский вокзал» из уст В.Ланового.



Агни Сидериду – дочь героини греческого Сопротивления Электры Апостолу
…На экране показываются кадры видео хроники  детского интердетдома 1939 года.  И гречанка тоже была воспитанницей в этом Ивановском интернациональном детском доме. Агни Яновна Сидериду дочь национальной героини Греции Электры Апосто́лу. Агни Сидериду поведала нам о своей героической матери, о своем отце, дяде Яннисе Сидеридисе одном из руководителей ЕАМ (Греческого фронта освобождения). Пассказ о борьбе греков с фашизмом, взгляд свидетеля истории соотечественницы Агни Сидериду.
Ксения Георгиади – живое воплощение греческой души!
 Заявленная в программе концерта-реквиема Ксения Георгиади неожиданно накануне сильно простыла. Ее участие, по правде говоря, было маловероятным. Но любовь к своему народу и греческий дух творят чудеса. Ксения приняла участие в концерте! Вместе с ансамблем «Бузуки» Заслуженная артистка России, народный песенный глас греков родом из СССР Ксения Георгиади исполнила знаменитую песню  «Журавли» (Ян Френкель, поэт – Расул Гамзатов) на греческом языке. Вторая песня в исполнении Ксении Георгиади -  великого грека и гражданина,  творца Микиса Теодоракиса «Далекая и темная дорога». 

Легендарный ансамбль «Бузуки» - творческое лицо греков в СССР
В конце 1940-х годов гражданская война в Греции привела к массовой эмиграции греков-коммунистов в Советский Союз и страны социалистического лагеря. Политических эмигрантов тогда приняли южные территории бывшего СССР,  в частности, Узбекистан. Совсем недавно эти люди сражались, защищая свою Родину и весь мир от фашизма. И вот политические разногласия, трагедия Гражданской войны заставили их жить вне Родины.
Легендарный греческий ансамбль «Бузуки» - творческое лицо греков-«партизан».
У руководителя ансамбля «Бузуки» Христоса Ракитзиса, многих участников ансамбля  отцы, деды, близкие воевали с фашизмом за свободу Эллады во время Второй мировой войны. Греки – политэмигранты жили в Ташкенте (13 городков) и Чирчике (2 городка). Это были очаги Греции, греческой истории и культуры, а так же одной из ярких граней столицы Узбекистана, который стал для наших соотечественников второй их родиной.
Легендарный коллектив «Бузуки». Произведения великого Микиса Теодоракиса и заключительные «Подмосковные вечера» на безупречном русском языке! Громовые аплодисменты. Высочайший профессионализм, солнечное обаяние «Бузуки»!
…Праздничное мероприятие завершилось. Оно еще долго останется в памяти его участников. Ведь на его стягах были священные для всех нас символы – братских уз греков и русских, Греции и России, подвига наших отцов и дедов, нашей общей Победы.
Ведущие праздника Константин Харалампидис и Анастасия Харалампидис обращаются со словами благодарности ко всем, кто внес свою лепту в его проведение.

…Слова благодарности.
Заключительные минуты праздника. Слова благодарности всем, кто внес свой вклад в организацию и блестящее его проведение.  Ведущий праздничного вечера и его режиссер-постановщик Константин Харалампидис. Слова благодарности и признательности  генеральным партнерам, благодаря которым состоялся сегодняшний концерт.

Президенту Федеральной национально-культурной автономии греков России - Ивану Игнатьевичу Саввиди. Деловому греческому клубу «Синергия». Клуб создан греками предпринимателями города Москвы, чтобы сообща решать вопросы, стоящие перед диаспорой московских греков. «Синергия»  в переводе с греческого означает «сотрудничество, содружество, помощь».  Основной идеей клуба является возрождение лучших традиций меценатства греков предпринимателей в России. И строительную компанию «Патек-групп» в лице её Генерального директора Георгиадиса Дмитрия Георгиевича. Благодарность официальным партнерам - всеми любимый ресторан греческой кухни в Москве «Молон Лаве» (Алексей Каролидис и Самсон Моисидис).
Кафе «Гокос»  (Алеко и Гордей  Илиопуло). Компания «Дионис Импорт» - Дионисий Попов. Компания «Протос и К» (Федор Карафулиди). Компания ООО «Гефест»  (Вячеслав  Котанов). Первая хаускипинговая компания «Аготель» (Георгий Неопуло). Компания ООО «ИТЦ Конвен» (семья Топузовых). Модный дом «Репаблик Дю Понт» (основатель Георгий  Мартасидис). Стоматологическая клиника «Геостом» -  Яннис  Пикилидис. Компания «ABS Auto Parts» - Ираклис Асланидис. Компания «Advanced Planet» - Дмитрий Фостиропуло. Коммерческий банк "Агора" - президент Иван Пантазьев. Фонд друзей Эллады «Филики Этерия» («Дружеское Общество»).
 Наши информационные партнеры: Радио Вера - и лично директор по коммуникациям Тамара Бабицкая, Автономный греческий клуб «Ромиосини»,
Греческий культурный центр в Москве (Теодора Янници), Международная социальная сеть для греков и филэллинов yagrek.com - Яннис Политов, Портал для влюбленных в Грецию IloveGreece.ru - Марика Каситериди.
…Признательность организатором концерта. Директору проекта – Марине Каневской, Исполнительному директору МОГ  - Инне Шефф. Так же благодарим за помощь: Алексея Стеценко, Андрея Сакулинского, Бедрана Данилова, Афанасия Авгериноса, Яну Жукову, Юлиану Погосову, Никоса Сидиропулоса, Любомира Шевченко, Ирину Панкрашкину.
 Также благодарим всех замечательных учеников  Школы Олимп, Школы греческого языка МОГ, православной гимназии им. Митрополита Платона (Левшина).
В концерте принимали участие: народный артист СССР Василий Семенович Лановой, Герой России летчик космонавт Федор Николаевич Юрчихин, Заслуженная артистка России Ксения Георгиади и заслуженный артист России Эвклид Кюрдзидис, замечательная Российская актриса Ирина Гринева, Алексис Эленидис, Иоанна и Георгий Бултадакис, Янис Зафиропулос, Елизавета и Екатерина Харалампидис. Греческий ансамбль «Бузуки» под руководством Христоса Ракитзиса, режиссер и автор сценария концерта Константин Харалампидис, ведущая концерта Анастасия Харалампидис.
 Никос Сидиропулос. Москва.


