
Греки Москвы отметили день национального Возрождения Греции
[bookmark: _GoBack]Восстание 1821 года – грекам необходимы национальные герои…
25 марта 2018 года в концертном зале «Известия Холл» состоялось праздничное мероприятие, его организатором выступило Московское общество греков, греческой общины столицы России, посвященное самому святому празднику для десятков миллионов греков во всем мире – дню национального Возрождения Греции.
Праздничному вечеру предшествовала торжественная литургия в храме Всех святых на Кулишках, отслуженная настоятелем храма, духовным пастырем греческой общины Москвы, представителем Александрийского патриархата при РПЦ, митрополитом Киринским Афанасием. Молитва во славу и светлой памяти всех сынов греческого народа, друзей нашего народа, кто сражался и пролил кровь, кто отдал жизнь за освобождение греческого народа от ненавистного 4-х-векового турецкого ига.
Время героев. Образы и деяния греческого восстания 1821 года.
200 лет назад восстали греки против четырех веков турецкого ига. Предтечей греческого восстания 1821 года стали локальные восстания греков (на Крите, Пелопоннесе и др.), русско-турецкие войны второй половины 18-го века, великая Французская революция 1789 года, Республика Семи островов (1798-1805 гг.) и роль великого русского флотоводца адмирала Ф.Ф.Ушакова, просветительская деятельность Ригаса Велестинлиса и других греческих просветителей, просветительская деятельность греческой церкви («Тайные школы»), деятельность общества под опекой Иоанниса Каподистрии «Общества любителей муз» и, наконец, величайшая роль «Филики Этерии» («Дружеского общества»), созданной на территории Российской империи в Одессе в 1814 года великими греческими патриотами Эммануилом Сантосом, Николаосом Скуфасом и Афанасиосом Цакаловым. В 1820 году «Филики Этерию», ставшую организатором национально- освободительной борьбы греков за свое национальное возрождение, возглавил герой Отечественной войны 1812 года, генерал русской армии Александр Ипсиланти. 
Для каждого грека во всем мире его Священным писанием являются клятва «Филики Этерии» и Манифест «В бой за веру и родину» Александра Ипсиланти.
Герои греческого восстания 1821 года взывают к своим потомкам. Духовное наследие героики эпоса 1821 года актуально на все времена. Оно, как никогда, актуально и сегодня – в нашей греческой родине, греческом обществе, раздираемым катастрофическим экономическим и политическим кризисом, духовности, кризисом времени героев.
Праздник прошел под девизом «Время героев» и «Время идей».
Нам, как никогда, нужны великие идеи, подлинные национальные герои нашего народа!
Нам, как никогда, необходимо единство, нам необходимо братство, равенство и дружба!
Именно этим канонам служила идеология московского праздника, на котором были радость и гордость за наши молодые таланты и будущие греческие национальные надежды, на котором мы аплодировали нашим соотечественникам, ставшими лидерами в своей профессии на всероссийском уровне. Мы поклонились памяти ушедших и аплодировали стоя нашим ветеранам войны и труда. Атмосфера братства и дружбы.
Ведущие праздничной церемонии – известный российский актер, заслуженный артист России Эвклид Кюрдзидис и российская актриса, обладатель многочисленных театральных премий, режиссер театра на Таганке Рената Сотириади.
Почетные гости праздника: Митрополит Киринский Афанасий, настоятель Храма на Святых Кулишках; Чрезвычайные и Полномочные послы Греции и Кипра в РФ господа Андреас Фриганас и Л. Маркидис, руководитель греческого Объединения в Советском Союзе, выдающийся ученый экономист, первый мэр Москвы Гавриил Попов. 
Главный филэллин России, вице-премьер Республики Крым, общественный и и государственный деятель Георгий Мурадов, Председатель общества дружбы «Россия-Греция» Алексеев, почетный председатель общества дружбы «Россия-Греция», выдающийся российский диплома Андрей Вдовин. Медицинские светила Н.Ф. Мистакопуло, Христо Тахчиди и Иван Стилиди, Манолис Пурсанов, Константин Апостолиди. Герой России, первый в мире космонавт греческого происхождения, летчик-космонавт РФ Федор Юрчихин, выдающийся ученый химик Валентин Анаников и другие.

Праздничное мероприятие началось со слов благословения нашего духовного пастыря митрополита Киринского Афанасия. Далее последовало приветствие и поздравление председателя Московского общества греков, выдающегося медика-офтальмолога Христо Тахчиди, который, обращаясь к соотечественникам, призвал свято хранить идеалы греческого восстания 1821 года – идеалы Свободы и Независимости, за которые необходимо бороться денно и нощно, которые нас подвигают на высокие истины.
Поздравление Посла Греции в России Андреаса Фриганаса, напомнившего присутствующим в зале об огромной роли России в освобождении греческого народа от пут турецкого ига, обществе «Филики Этерия», о братских и единоверных узах греческого и русского народов, народа Греции и народов великой России. 2018 год – это год 230-летия великого филэллина Джорджа Байрона. Это 190-летие дипломатических отношений между Грецией и Россией. Это перекрестный год туризма Греции и России. Андреас Фриганас отметил роль Московского общества греков, греков России в качестве мостика дружбы и сотрудничества между Грецией и Россией. Радостный факт, в числе присутствующих на празднике общее национальное достояние космонавт Ф.Юрчихин. Господин Посол подчеркнул, некие исторические параллели, что возрождение Московского общества греков он, как и многие греки Москвы, связывает с Х.Тахчиди.
Блестящее выступление главного филэллина России Георгия Мурадова, которого небесными узами с греческим народом связало напутствие его отца, у которого в причерноморском Геленджике лучшими друзьями были греки. Пожелание отца, чтобы его сын говорил по-гречески, как греки в Греции. Очень трогательные слова о том, как важно, обретя 200 лет назад свободу и независимость, греческому народу их остро необходимо отстаивать в первой четверти 21-го века. Будучи советником посольства Советского Союза в Греции, Георгий Мурадов жил в центре Афин близ Синтагмы (площади Конституции) на улице Филэллинон (Филэллинов). Вот такие удивительные совпадения!
«Филики Этерия» и Клятва Александра Ипсиланти «В бой за веру и отечество!»

Конкурс «Юные национальные таланты»
Чтобы стать участником конкурса наших юных греческих талантов, как вы убедились, не обязательно быть лицом греческой национальности! Важно и нужно любить греческую историю и культуру, греческий язык. Так, как любит ученица школы греческого языка при Московском обществе греков София Писарик. Данный факт говорит о том, насколько открыт греческий народ для всех других народов. Приходите, мы вам всем рады!
Автором идеи этого конкурса, мы все это помним, является греческий клуб Ромиосини». Главная идея конкурса – поиск наших новых талантов, звездочек, наших надежд. Именно в них, наших греческих самородках, мы видим лица нашей будущей национальной элиты в разных сферах человеческой деятельности: науки, творчестве, педагогике, спорте и др.
В недавнем разговоре с одним из наших известных соотечественников был «срезан» его вопросом и ответом «Какая самая популярная профессия у нашей греческой молодежи в Москве? На кого учатся наши парни и девушки? Так вот, послушайте внимательно, как утверждает мой собеседник, что львиная их часть учатся на стоматологов. Вы за такое будущее для греческой общины Москвы и России? Я категорически нет! Идеология нашего движения – это, в том числе, и формирование будущих национальных кадров. Юристов, политологов, экономистов, строителей, педагогов, социологов, историков…
Диана Дюльгарова, 17 лет (Гран-при конкурса «Бегущая по волнам», Лауреат 1 степени таких конкурсов как «Таланты нового века», «Созвездие Орла», «Звездопад Талантов», «Звезды из будущего 2014-2015»! Участница популярных проектов «Голос-дети» и «Новая волна», Обладатель Губернаторской премии). София Чамурлиева, 17 лет (золотая медалистка Одинцовского лицея №6 имени Александра Сергеевича Пушкина, студентка МГЮА). Христос-Александрос Халикиас, 16 лет (Лауреат международных конкурсов, обладатель Гран-при, личного приза мэра г. Неринга, участник телевизионного проекта «Два голоса» на канале СТС, концертмейстер вокального коллектива «Коллаж», участник струнного ансамбля «Серенада»). София Писарик, 14 лет (ученица Школы греческого языка Московского общества греков, активная участница мероприятий по укреплению дружбы народов, участница образовательных поездок в Грецию, победительница Всероссийской олимпиады школьников по обществознанию, юный автор сборника статей Психологического института Российской академии образования). Артем Триандофиллиди, 11 лет (лауреат конкурса чтецов греческой поэзии им Марины Львовны Рытовой, ученик Школы греческого языка при Московском обществе греков, многократный призер школы олимпийского резерва № 42 Москомспорта по вольной борьбе, неоднократный призер и победитель различных олимпиад по математике) Алексий Чакалов, 9 лет (Лауреат I степени в номинации «Хореография» II Смотра-конкурса «Ради жизни на Земле». Победитель конкурса «Ничире-2017» в номинации «Грузинский народный танец»). Светлана Руцкая, 8 лет (Обладательница Желто-зеленого пояса по тхэквондо, юная спортсменка, имеющая множество медалей, дипломов, благодарностей, в том числе, за 3 место в фестивале спортивного клуба «Запад-Восток» и 2 место в аттестационных соревнованиях). Наши вам искренние поздравления!!!
 Украшение праздника – конкурс национального костюма!
Чуть ли не самым ярким украшением праздничного мероприятия стал конкурс национального костюма. Он и в прошлом празднике произвел фурор. Согласитесь, казалось бы, просто конкурс, а сколько в нем переплетено! История, культура, духовность, память о наших предках. Остается только добавить, что участников этого конкурса станет с каждым годом больше, ибо в нем и есть вся правда нашего бытия, наши корни и наша память. Браво, семья Илиопуло! Яннис Суссанидис, юный Никос Мартасидис, взрослые мужи Алексей Каролидис, Федор Карафулидис, Ираклис Асланидис, Андреас Илиопулос. Браво Марии Валетиной! Все молодцы. Главный приз, который вручен тому, кто услышал самые громовые овации, такое измерение победителя предложено председателем МОГ Христо Тахчиди – нашей олимпийской богине Кристине Келасовой ( приз - поездка в Грецию с проживанием в отеле 5 звезд вручили председатель Московского общества греков Христо Перикловича Тахчиди, «Победительница Конкурса национального греческого костюма-2017» – Татьяна Тулиатос и генеральный директора компании «Ambotis Holidays Россия» – Виталий Андреевич Стаматов).
Бронзовая скульптура «Орел» - от греческого скульптора Георгия Кикотиса
Еще одним запоминающимся моментом праздника стало награждение Московского общества греков и греческого клуба «Ромиосини» известным греческим скульптором родом из Советского Союза Георгием Кикотисом. Георгий Кикотис является лидером в своей профессии в Греции. Человек, который своим талантом и трудом проторил себе и, тем самым, нашим репатриантам из пространства бывшего Советского Союза, к успеху. Веру, что дорогу освоит идущий. Что цель покоряется тем, кто идет до конца, а не опускает руки при первых трудностях. Работы Георгия Кикотиса посвящены темам  греческой истории, истории и культуре Понтийского эллинизма, теме трагедии геноцида.
Визитной карточкой его является выдающася скульптурная работа в центре Салоник «Критикос македономахос агонистис» («Критянин борец за освобождение Македонии»). Тот факт, что именно ему, греку понтийцу, отдали пальму первенства в данном проекте взыскательное жюри и влиятельные политики и общественные деятели, люди творчества критикосы, говорит о многом. О таланте нашего соотечественника, ег незаурядности. Горд, что Георгий Кикотис, как и автор этих строк, уроженцы ссыльного греческого села Панфилово (алматинский табаксовхоз) близ советской столицы Казахстана Алма-Ата.
Георгий Кикотис, это была его акция грека патриота, из греческих Салоник таким «глазом» увидел и оценил работу греческой общины Москвы. Спасибо, соотечественник! 
Памятная акция на Красной площади «Понтос – Патрида»
Через час после завершения праздничной литургии в нашей греческой церкви на Славянской площади состоялась потрясающая по своей красоте и значимости акция наших греческих патриотов, участников клуба греческих предпринимателей «Синергия».
Облачившись в одеяния наших предков из великого и священного Понта они продемонстрировали на главной площади страны в национальный праздник греческого народа культуру и историческую память греков Понта. Ираклис Асланидис. Андрей Илиопуло, Федор Карафулидис. Это было здорово и на чистой проникновенной духовной ноте. Наши предки из Понта. Наши родины потеряны во период трагедии геноцида греков в Османской империи в первой четверти 20-го века. Потерянные родины. Вечная память.
«Мы обязательно вернемся сюда через год, в каждый праздник 25 марта, в национальных костюмах греков Понта и всей географии Греции. …Давайте сделаем все, чтобы к 200-летию греческого восстания 1821 года мы провели в центре Москвы греческое шествие», - слова одного из наших достойных соотечественников, патриота Андрея Илиопуло.
«Филики Этерия» начиналась с трех основателей. Ксантос, Скуфас, Цакалов.
Традиции на Красной площади дали начало Асланидис – Илиопулос – Карафулидис.

«Македония – одна и только греческая!»
Московский праздник запомнится всем навсегда хотя бы по одной акции – «Македония – одна и только греческая!». Все греческие общины мира были 22 января и 4 февраля на грандиозных митингах в Салониках и Афинах. Митингах, посвященных «Македонскому вопросу» - наглым и бессовестным притязаниям соседней Скопье на великую греческую историю и культуру – к чему переписчики истории греческой нации, это ясно всем, никакого совершенно отношения не имеют. «Македонский вопрос» берет свое начало из 1940-х годов, времени создания социалистической Югославии, одной из республик которой была так называемая социалистическая Македония. Со времени распада Югославии этот вопрос приобрел масштабы межгосударственных взаимоотношений. Мы помним митинги в Греции в 1992 году. Мы помним прекрасно всю непоследовательность греческого политикума и в этом вопросе. Мы знаем, что за истину надо сражаться.
Мы, греки Москвы и России, являемся составной частью Греческой нации и не могли по определению стоять в стороне, когда все греческие общины в мире продемонстрировали свою четкую позицию по «Македонскому вопросу». В реализации этой акции на московском праздничном мероприятии, демонстрации ролика афинского митинга с участием великого грека и гражданина Микиса Теодоракиса, отдадим дань четкой позиции греков патриотов греческого клуба «Ромиосини», его руководителю Георгию Мартасиди. Огромное спасибо за пламенную речь директора клуба Ф.Цацанидису. 
Мы, современная греческая «Филики Этерия», как и наши великие предшественники, руководствуемся принципами боления сердцем, идеалами свободы, но не безвкусными канонами «целесообразности». Акция на празднике – это наши честь и достоинство.
Герой России космонавт, первый грек в космосе Федор Юрчихин: 
«Мы обязаны поддержать нашего лидера Ивана Саввиди!»
На московском празднике состоялась еще одна акция, которая еще раз в пользу того, что наши праздники должны напоминать «глянцевые обложки». Дорогого стоят слова поддержки руководителя греческой общины Москвы Христо Тахчиди и Героя России космонавта Федора Юрчихина нашему лидеру Ивану Саввиди. Федор Юрчихин пришел на праздник с космическими дарами для Ивана Саввиди. С побывавшим в космосе флаге футбольного клуба ПАОК, а так же удостоверение соотечественику «Участнику космической экспедиции». Напомним, греческая делегация нашей молодежи присутствовала на проводах космического экипажа на легендарном Байконуре Федора Юрчихина. Он еще раз сказал, как ему было приятно слышать приветствия наших ребят, развевающиеся флаги Греции и России, Понтийского эллинизма, клуба ПАОК.
Мы все знаем предысторию последнего скандала на салоникской Тумбе, какие события спровоцировали Ивана Саввиди на его эмоциональный демарш. Мы поддерживаем полностью нашего лидера и убедительно просим его более никогда не поддаваться на провокации греческих клевретов. Спокойствие и выдержка – наше оружие против них.
Горомовые аплодисменты тысячи присутствующих – это показатель нашего единства.  
Концертная программа праздника
Концертную часть представил весь цвет греческих мастеров искусств: Ксения Георгиади, Эвклид Кюрдзидис, Надежда Рафаилиди, Таис Урумидис, Мила Романиди, Афина Делиониди, Ариадна Прокопиду. Московский государственный ансамбль под управлением Николая Андросова “Русские сезоны” эмоционально завел зрительский зал мировой известности “Сиртаки”, а затем и не менее мировой известности «Калинкой»
Стало доброй традицией для заключительной «ударной» части праздников греков Москвы приглашать известные греческие коллективы и исполнителей. Христо Холидиса. Ансамбль «Бузуки». Сюрпризом этого праздника стали фантастические братья Цахуридис – Константинос и Матвеос (Макулис) являются международными пропагандистами песенной культуры греков Понта. Они, в какой уж раз в Москве, стали здесь любимцами. 
…Праздник завершился. И главным его достижением стала неповторимая атмосфера братского общения, радости встреч, еще один камушек в пользу греческого единства.

Программа торжества была интересна всем. Лазерное шоу, святые символы Греческой нации, конкурс национального греческого костюма, конкурс талантов среди детей и молодежи, чествование ветеранов войны, награждение прославленных соотечественников.
Режиссер праздника, Заслуженный артист России Эвклид Кюрдзидис: “Мне хотелось, чтобы наш вечер носил не только праздничный, но и просветительский характер. Чтобы он объединил народы, среди которых живут греки. Чтобы мы почувствовали единство и уже никогда не разрывали эти узы братства. Верю, нам удалось воплотить задуманное”.
 
Господи! Спасибо тебе, низкий поклон, за нашу причастность к великой нации, великой культуре, великой истории. Клянемся быть достойными имен наших великих предков!

…Наши греческие достижения и потери. 
«…Просите – и получите, ищите – и найдете, стучите – и вам откроют»
(Евангелие от Матвея)
По правде говоря, я совершенно не понимаю бравурных праздничных отчетов о праздновании греческими общинами великих национальных праздников Греции, греческого народа. Завершаю свою публикацию размышлениями о прошедшем празднике с точки зрения, что надо было еще сделать. Уверен, что все вы разделяете мою точку зрения, что исполнение произведений на великом празднике греческой нации должно соответствовать хотя бы приблизительно его философскому смыслу. Нашему первому председателю Г.Е.Трапезникову-Герасимиди совсем недавно исполнилось 85 лет. Знаю, что Общество поздравило его с юбилеем и пригласило на наш праздник 25 марта. Он не смог быть на празднике, но его надо было поздравить публично, вывести на экран его фото и т.д. Это наш 1-й председатель, это вопрос уважения к истории нашего Общества, которая началась не вчера, а 28 лет назад. Еще одно пожелание. Чуток сбавить градус пафоса. Еще одно пожелание повторяю раз за разом последние 15 лет. Все председатели нашего Общества во время праздничных мероприятий должен сидеть рядом с действующим председателем – это и есть преемственность и уважение к нашей истории. Нашему председателю, а это настоящая Личность, человек состоявшийся судьбы родом из ссыльного Казахстана, совершенно не нужны, хотя и робкие, воспроизводства «культа личности». …Наша школа при Обществе недавно отметила свое 20-летие. Не понимаю, почему наши детишки не были одними из участников праздничной программы. Из-за высокого профессионального статуса праздника?  Нам всем, во-первых и вторых, дороги наши дети, их достижения в греческом, греческом танце и песни, театральном искусстве. Ответ директора школы. Выдающего эллиниста Наталии Георгиевны Николау «Нас не приглашали», он совершенно не приемлем. Не приглашали, значит стучитесь в эти дубовые двери. Не открывают, будем стучаться в них вместе! Стучитесь и вам откроют.    
Кстати, считаю Н.Г.Николау не менее выдающимся профессионалом, чем тех, кто совершенно заслуженно был награжден на праздничном мероприятии. Она является лауреатом многих греческих премий и почетным жителем многих греческих мест. Давайте все вместе будем ценить труд наших греческих педагогов. На праздники мы тратим, спасибо греческим патриотам-спонсорам, миллионы, на на 20-летие нашей школы наскребли несколько десятков тысяч рублей. Школа греческая – это основа основ всего! 
Лучик маленькой надежды на возрождение нашего танцевального коллектива. «Анагенниси», история которого насчитывала почти 20 лет, канул в историю. Мы не должны ничего терять, только приобретать, но никаких потерь. Нам на празднике не хватал того коллектива «Анагенниси», которым мы последние годы гордились. 
Состоявшийся праздник для меня и многих соотечественников стал чуть ли не самым важным и запоминающимся из всех наших праздников. Потому что на нем, помимо праздничных речей и действа, прозвучала и наша гражданская позиция.
Так пусть же наши праздники будут еще и открытой трибуной открытого и честного разговора о нашей жизни, о наших проблемах, о наших радостях и достижениях. 
И тогда нас будут тысячи! И тогда не будет фиаско с обретением Греческого дома.
С праздником, соотечественники! Мы рождены для великих дел и свершений!  

Никос Сидиропулос. Москва.

Слова благодарности…
Выражаем огромную благодарность генеральным партнерам праздника: Федеральной национально-культурной автономии греков России и лично ее президенту Ивану Игнатьевичу Саввиди; компании «Патек-групп» в лице генерального директора Дмитрия Георгиевича Георгиадиса;  Греческой национальной туристической организации (ЭOT) в лице г-на Эфстафиу Поликарпоса; деловому греческому клубу «Синергия».
Мы от души благодарим официальных партнёров: греческий ресторан «Молон Лавэ» в лице Алексея Каролидиса и Самсона Моисидиса; греческое кафе «Гокос» в лице братьев Алеко и Гордея Илиопуло; компания «Дионис Импорт» в лице ее руководителя Дионисия Попова; компания «Протос и К» и её руководители – Федор Карафулиди и Константин Кивриди; компания «Аготель», руководитель – Георгий Неопуло; компания ООО «Гефест», руководитель – Вячеслав Семенович Котанов; компания «Advanced Planet», руководитель – Дмитрий Фостиропуло,; ООО «Коммунальные услуги», руководитель – Павел Самсонович Чамурлиев; компания «ABS Auto Parts», руководитель – Ираклис Асланидис; Модный дом «Рипаблик Дю Понт», основатель и руководитель  – Георгий Мартасиди; стоматологическая клиника «Геостом», руководитель – Яннис Пикилидис;  Фонд друзей Эллады «Филики Этерия», руководитель –  Юрий Васильевич Отрашевский; ООО «Контраст», Генеральный директор – Анести Ксинопуло. 
Благодарим наших информационных партнёров: Федеральная национально-культурная автономия греков России, Греческий культурный центр в Москве, руководитель – Теодора Янници, Независимый мультимедийный интернет-портал о православии и жизни общества Православие и мир, главный редактор – Анна Данилова, Автономный греческий клуб «Ромиосини», директор – Феодорос Цацанидис, Портал для влюбленных в Грецию IloveGreece, руководитель – Марика Каситериди, Журнал «Стиль жизни», издатель – Микис Котанидис, Газета «Новый Крит» – главный редактор Виктор Дубровский.
Мы выражаем признательность организатором концерта:  директору проекта – Марине Каневской,  исполнительному директору Московского общества греков – Инне Шефф, режиссеру-постановщику вечера –  засл. арт. РФ Эвклиду Кюрдзидису.
Спасибо ведущим нашего праздничного концерта: Ренате Сотириади,  Николаю Саввиди,  Анастасии Михайлиди,  Адонису Муратидису и Ольге Котановой.  
Благодарим за помощь: Алексея Стеценко, Елену Топузову, Светлану Руцкую, Диану Пурсанову, Виолетту Скрипаченко, Ольгу Косибород, Надежду Феодориди, Никоса Параскевова, Яну Жукову, Никоса Сидиропулоса, Анастасию Терехову, Кристину Келасову, Анну Торопову, Татьяну Тулиатос, Екатерину Филимонову, Илью Радева, Илью Карамянца, Рафаэля Арутюняна, его ювелирную компанию «Ковчег» и отдельно Александра Калаичева, Стеллу Христианову, Элладу Лещеву, Ирину Панкрашкину, Елену Васееву, Узбека Родиона, Зосимова Никоса, Параскевова Павла, Мавриди Никоса, Яицких Ольгу, Акционерное общество «Иван-Чай» и лично Роландиса Димидиса, Илиаса Илиадиса и ресторан «Пита Сувлаки», Элени Яннулату и ресторан «Порто Миконос».
 

Начало формы

