Греки Москвы празднуют день Национального Возрождения Греческой нации
26 марта 2017 года в самом центре Москвы в концертном зале «Известия Холл» состоялось праздничное мероприятие греческой общины столицы России, посвященное великой дате в историческом календаре десятков миллионов греков во всем мире – дню Национального Возрождения Греческой нации «25 марта».
На московском греческом празднике все было подлинно – счастье и радость наших греческих объятий, выступления главных ораторов,  греческая атмосфера. Многие из нас навсегда запомнят отдельные моменты этого праздника от 26 марта 2017 года – выступление перед своим греческими соотечественниками космонавта Юрчихина, чествование наших юных греческих надежд, память о герое и праведнике трагедии Беслана учителе И.К.Каниди, продолжением жизни которого стал его внук Яннис.
На московский праздник прибыли много наших собратьев из других городов и весей России: Сарапула, Ставрополя, Геленджика, Краснодара, Черкесска, Петербурга и мн. др. Спасибо вам! Мы были счастливы видеть вас в этот вечер вместе с нами!
Спасибо нашим молодым московским музыкантам, которые не выступали на главной сцене праздника, но, уверен, внесли свою особую роль в создание греческой праздничной атмосферы в пространстве фойе, которое, единственная критическая стрела, никак не соответствовало такому огромному количеству людского моря.
25 марта – этот день для каждого грека, проживающего, как на «греческом континенте», так и в 140 странах пяти континентов нашей планеты Земля, огромной 17-миллионной всемирной греческой семьи, имеет глубокий философский и сакральный смысл – ровно 186 лет назад начало свой отсчет восстание греков против ненавистного ими четырех векового турецкого ига. Дорога к обретению национальной независимости длилась 9 лет. 
Международные правовые акты появления на политической карте нового Греческого государства – Андрианопольский мирный договор (сентябрь 1829 года) и Лондонский протокол (март 1830 года). Современное Греческое государство образца 1830 года – это территория Пелопоннеса и Аттики, часть Исторической Греции. После завершения Балканских войн 1912-1913 годов границы Греции приобретут сегодняшние контуры. 
Современная Греция – это седьмая часть территории некогда Греческого мира.
Дата 25 марта имеет для каждого грека свой второй сакральный смысл – это праздник Благовещения. Благая библейская весть о пришествии Спасителя – благая весть о том, что час их борьбы за свободу настал и все теперь зависит только от них, несмотря на абсолютно неблагоприятный международный политический климат после Версаля 1815 г.
…Праздник день национальной независимости Греции празднуется во всем мире. Он стал красным праздничным днем календаря уже порядка трех десятков лет для греков России и постсоветского пространства. Глубоко символично, что дни проведения исторического съезда греков Советского Союза совпали с исторической датой 170-й годовщины начала греческого беспримерного похода за «этим сладким словом Свобода» от 1821 года.
…Предыдущий 2016-й год остался в истории российско-греческих отношений, как перекрестный год культуры Греция-Россия. Сотни мероприятий самой различной направленности еще раз продемонстрировали народам братских России и Греции, насколько они духовно, культурно, исторически близки друг другу. Это отношения братских народов, на которые за более чем тысячелетнюю историю не запятнаны каиновым грехом предательства. Поход греков за свободой, об этом знает каждый грек, начался с образования в 1814 года в тогдашней Российской империи в священной для каждого грека Одессе общества «Филики Этерия». Поход греков за обретением ими национальной независимости начался с образования ими во многих городах Европы филиалов общества творение Иоанниса Каподистрии «Любителей муз» - готовивших на протяжении двух десятков лет из греческой молодежи будущие национальные кадры. 
Москва. 26 марта 2017 года. Столица братской и единоверной для греческого народа России. Пушкинская площадь. Переполненный концертный зал «Известия Холл».
Праздничная атмосфера. За час до начала официальной торжественной части пространство праздника, окрашенное в греческие цвета, радостные приветственные голоса наших соотечественников, многие их которых облачились в греческие национальные костюмы, запахами греческой таверны, звуками греческой музыки.
Торжественная часть праздника – это выступления о его героике…
Наступает черед торжественной части праздника, на котором присутствуют духовный пастырь греков столицы России настоятель храма Всех Святых на Кулишках, представитель Александрийского патриархата при РПЦ митрополит Киринский Афанасий, Посол Греции в России Андреас Фриганас, посол Кипра в России Георгиос Касулидис, Председатель Московского общества греков профессор Христо Тахчиди, летчик-космонавт Герой России («первый грек в космосе») Федор Юрчихин, председатель Ассоциации «Филия», государственный российский деятель Георгий Мурадов, руководители обществ Дружбы «Россия-Греция», «Россия-Кипр», представители властных структур Москвы, вице-президент ФНКА греков России Константин Атмачиди, руководители московских греческих структур: Греческого культурного центра, клуба «Ромиосини», клуба греческих предпринимателей «Синергия», Русско-греческого творческого союза художников. Представители филэллинистических сил: «греческой» школы «Олимп»  на Варшавке, Православной гимназии им. Митрополита Платона (Левшина). Десятки выдающихся эллинистов. Наши прекрасные ветераны войны и труда.
Ведущие праздничной программы: известный российский актер, художественный руководитель праздничного действа Эвклид Кюрдзидис и Диана Параскевова. 
Ведущие праздника приглашают к слову руководителя департамента по межнациональной политике правительства Москвы, пастыря греков Москвы митрополита Киринского Афанасия, Посла Греции в России Андреаса Фриганаса, председателя Московского общества греков Христо Тахчиди, государственного деятеля, главного филэллина России Георгия Мурадова, летчика-космонавта РФ, Героя России Федора Юрчихина. 
Митрополит Киринский Афанасий, как некогда митрополит Патрский Германос, благословляет московское греческое собрание, напоминает всем о сегодняшних суровых реалиях для нашей матери Греции, о роли каждого и всех вместе в спасении 186 лет назад и сейчас нашего греческого отечества. Отдельная часть обращения нашего Пастыря – это роль греков понтийцев в период национально-освободительной борьбы греков за независимость. Праздник день национального Возрождения Греции является для каждого из нас актуальным и сегодня. Как важно отринуть эгоизм и гордыню, как важно быть подлинными друг для друга братьями и сестрами, живущими по святым канонам.
Зачитывается приветственное обращение президента Греции Прокописа Павлопулоса 
ко всем грекам Диаспоры. Исполняются государственные гимны Греции и России. 
Посол Греции в России Андреас Фриганас в своем выступлении уделил внимание роли греков Диаспоры в обретение греческим народом национальной независимости. Он подчеркнул тот факт, что все греки зарубежья – это сыны и дочери матери Эллады.
Председатель Московского общества греков Христо Тахчиди призвал каждого из присутствующих привести в наше Общество еще 3-5 наших соотечественников. «Цели наши ясны, они чистые и достойные – напомнить каждому греку о его долге перед своим народом, перед нашей общей историей и памятью о наших предках. Всех нас объединяет принадлежность к нашему великому народу. Мы должны наполнить наши сердца любовью и уважением друг к другу, ставить перед собой достойные греков цели и задачи. Вместе, дружные и сплоченные, мы сможем многое. И сегодняшний праздник, его прекрасная атмосфера, заполненный зал вселяют в меня оптимизм». Выступление Христо Перикловича Тахчиди стало первым в таком широком публичном пространстве после избрания нашего заслуженного соотечественника, ведущего офтальмолога в мире, на пост главного грека столицы России. У греков Москвы достойный руководитель, они ставят перед собой большие задачи. Одной из них является обретение нами Греческого дома. 

…Один из ярких и запоминающихся моментов праздничного вечера – присутствие на нем  выступление нашего общего любимца и гордости российского космонавта, «первого грека в космосе» Федора Юрчихина. На праздник Федор Николаевич пришел со своей младшей дочерью Еленой, названной в честь его любимой греческой мамы. Этот праздничный греческий день 26 марта 2017 года, как оказалось, стал последним днем присутствия Федора в публичном пространстве, так как приближается день, венчающий его двухлетнюю подготовку к своему 5-му космическому полету. 20 апреля Федор Юрчихин вместе с его космическими собратьями отправляется в свою новую космическую одиссею! На проводы в Байконур отправляется представительная делегация греков России во главе с их лидером, известным российским и греческим общественным деятелем, одним из лидеров греческого Зарубежья и Понтийского эллинизма Иваном Саввиди. Отрадно, что делегация в целом будет состоять из представителей молодежи.
«…Счастлив сегодня находиться здесь вместе с вами. Верю, что у нас с таким мудрым и строгим, ответственным руководителем, как Христо Периклович Тахчиди, многое получится. Мне радостно сознавать, что в святое дело обретения греками национальной независимости внесла свой огромный вклад Россия. Об этом знает каждый грек, который испытывает к России и русскому народу братские и дружеские чувства. Хочу поблагодарить господина Посла Андреаса Фриганаса и митрополита Киринского Афанасия за их внимание к нашим московским соотечественникам, искреннее желание быть рядом с ними. …Верю, что, имея такой мощный потенциал, у нас все получится» - из выступления Федора Юрчихина. Эти слова нашей общей греков всего мира гордости  вызвали один из сильных эмоциональных откликов у присутствующих на празднике. 
  Выступление президента Ассоциации «Филия», вице-премьера Республики Крым, представителя Президента РФ в РК Георгия Мурадова было посвящено сегодняшнему высокому уровню российско-греческих отношений, ушедшему 2016 перекрестному году Россия-Греция. «В России каждого его жителя можно назвать филэллином – человеком, влюбленным в Грецию, греческую культуру и историю, в носителей высокого мирового бренда «грек». Наши страны и народы связывает великая история взаимодействия, наша общая православная вера, общие святые и идеалы. Россия занимает открытую дружескую, союзническую позицию по отношению к Греции и Кипру, по вопросам кипрского урегулирования. Наши отношения выкованы Историей, проверены навсегда временем».
Греки Москвы и России знают, что с ними всегда рядом их настоящий друг Георгий Львович Мурадов - подлинный филэллин, в котором часть сердца отдана грекам, кто является главным филэллином России не по «приказу сверху», а по велению своей души.

Новая традиция – чествование наших юных соотечественников 
Конкурс талантливых детей и молодежи

На этом вечере одной из самых запоминающихся из его событийной канвы стала  торжественная церемония награждения и чествования нашей талантливой молодежи. Традиция, которой дал рождение год назад греческий клуб «Ромиосини». 

 «…Для награждения на сцену приглашается дважды золотая медалистка школы 2095, студентка МГУ факультета «Государственное управление»  Мария Федорова. Для вручения награды приглашается российский дипломат и государственный деятель. Заместитель Председателя Совета министров Республики Крым – Постоянный Представитель Республики Крым при Президенте РФ. Член президиума Правительственной комиссии Российской Федерации по делам соотечественников за рубежом; Президент Ассоциации обществ дружбы с Грецией и Кипром Мурадов Георгий Львович. Лауреат международных конкурсов. Студентка Российской академии музыки им. Гнесиных. Анастасия Михайлиди. Награждает Анастасию: Представитель русской фортепианной школы, выпускник Московской Государственной Консерватории,лауреат международных и национальных конкурсов. Участник международных фестивалях Франции и Греции. Организатор "Вечера памяти Одиссея Димитриади" -  Николай Саввиди. Ученик Центральной музыкальной школы при Московской государственной консерватории им П.И. Чайковского. Дипломант и лауреат многих международных конкурсов Георгиос Бултадакис.  Награждал Георгиоса Герой России летчик-космонавт Федор Николаевич Юрчихин, совершивший 4 полета в космос. В настоящий момент проходит космическую подготовку к очередной экспедиции на МКС. 

20 апреля 2017 года на корабле "Союз МС-04" вместе с астронавтом НАСА Джеком Фишером, отправится в свою пятую экспедицию на МКС.  - Фёдор Юрчихин. 

Студентка Высшей школы экономики, золотая медалистка, бронзовый призёр чемпионата мира по танцам в Португалии 2015 и моя очаровательная соведущая Элени Асланидис.
 На сцену для награждения приглашается Директор института маркетинга государственного университета управления профессор, доктор наук, Лауреат премии правительства РФ Геннадий Лазаревич   Азоев. 
Солистка ансамбля "Иверия". Лауреат многих фестивалей и конкурсов, рекордсменку по скалодрому, месяц назад побила рекорд (достигла высоты на 9 секунд) Ариадна Коносова. Награждал Ариадну Шеф-корреспондент телевидения Мега ТВ (Греция). Выпускник МГУ, Пресс-секретарь Фонда Друзей Эллады "Филики Этерия" и Российско-Греческой Торговой Палаты Афанасий Авгеринос.  …Обладатель желтого пояса по Карате-Айки-Дзюцу, гимназиста 1-го класса Гимназии № 1520, участвовал в 4 соревнованиях, во всех занял первое место -Алексиос Чоларидис!  Планировалось, что награждать  Алексиоса Чоларидиса  будет Олимпийская чемпионка по теннису в парном разряде  игр в Рио – де-Жанейро, многократная победительница турниров Большого шлема, вторая ракетка мира в парном разряде Елена Веснина.  Лично присутствовать наша прекрасная Елена на празднике не смогла, так как сейчас находится в США, она отправила видео поздравление нашему празднику прямо с теннисного корта!  Наградала  Алексиса мама  Олимпийской чемпионки Ирина Веснина. Мы же, кто внимательно следит за спортивными успехами Елены, поздравляем Лену с новой победой!!!
…Золотая медалистка Лицея Высшей Школы Экономики по направлению Математика и Информатика, студентка программы двойного диплома по экономике и финансам Высшей Школы Экономики и Лондонского университета Ксения  Асланова.
Награждал Ксению Герой России летчик-космонавт, Герой России Федор Юрчихин.

 Круглый отличник, лучший ученик в гимнастическом классе. Трехкратный чемпион Москвы, победитель многих турниров по тайскому боксу. Два поражения из 25 боев. Георгий Кюрджидис и его братНикос Кюрджидис - чемпион Москвы по тайскому боксу, победитель многих турниров по боксу, два профессиональных боя, оба завершились победой. Одно поражение из 20 боев. Награждал братьев Кюрджидис Президент федерации самбо и дзюдо  Греции Илиадис Мераби золотая  медалистка, студентка Первого  Московского Государственного Медицинского Университета им. И.М. Сеченова Мери   Магдалянова. Овация зрительского зала! Счастливые лица родителей наших юных греческих героев. Мы гордимся вами! Дерзайте, мечтайте!!!

Новая традиция – от Эвклидиса Кюрдзидиса…

На этом московском греческом празднике было положено начало новой традиции соведущих, когда наши греческие мастодонты в ходе праздничного действа передают их эстафетную палочку своим юных визави соотечественникам. Для Элени Асланидис,  Дианы Параскевовой и Георгия Пурсанова это был памятный и волнительный день. Но они, имея такого рядом с собой ангела-хранителя, блестяще справились с задачей! Понимаете, это как в спорте, великий футболист может вырасти только в том случае, если во времена его юности рядом с ним находился великий наставник. Так зажигаются звезды.

Отдельно об Эвклиде Кюрдзидисе. Все эти последние недели был в контакте с ним. Мы живо обменивались идеями. Чувствую в Эвклиде горячего греческого патриота, человека, который стремится все делать на высочайшем уровне. По другому не хочет и не может.



Яннис Канидис – новый член Московского общества греков

На празднике состоялась церемония, которая никого из нас не могла оставить равнодушным, которая вызвала у многих из присутствующих слезы катарсиса. На этом празднике членский билет был вручен внуку героя и праведника трагедии в Беслане 1-3 сентября 2004 года Ивана Константиновича Каниди, отдавшего свою жизнь во имя спасения жизни детей школьников, взятых в заложники террористами вместе с учителями бесланской школы №1. О подвиге 74-летнего учителя узнала вся Россия, весь мир, десятки миллионов греков во всем мире. В Беслане 7 лет назад была открыта школа-интернат имени И.К.Каниди. Директором ее является сын героя Константин Каниди. Наш соотечественник, исполинный греческий герой мечтал повести за руку через год своего тезку внука Ивана Константиновича Каниди. Яннис Каниди с сентября 2016 года является студентом московского вуза. Память о дедушке для него священная категория. Членский билет Яннису вручил председатель Общества Христо Тахчиди, отмеченный наградой за его участие в качестве медика в помощи жертвам трагедии Беслана. Запомнились слова Янниса о его деде, о греческой общине во Владикавказе «Прометей». Слова не юноши, а уже взрослого человека. Ведь все бесланцы после 3 сентября 2004 года до сих в состоянии неполной реабилитации от этой ужасной трагедии. …Церемония награждения. На экране фотографии героя и праведника Беслана Янниса Канидиса. Слезы, все стоя рукоплещут его образу. Яннис Канидис – внук героя, новый член московской греческой семьи.



Конкурс национального греческого костюма

Организаторы праздника еще за месяц до его проведения обратились к соотечественникам положить начало новой прекрасной идее прийти на него в национальном греческом костюме. Многие откликнулись. И было приятно видеть счастливые лица облаченных в греческие одеяния солидных греческих мужей Андрея Илиопуло, Федора Карафулидиса, Георгия Неопуло, многих представителей нашей молодежи. Юного греческого отрока Никоса Мартасидиса в понтийских одеяниях! Убежден, что на следующем празднике  добрая половина присутствующих на нем, автор этих строк в этом числе (!), последует примеру наших сегодняшних первопроходцев! Год является немалым сроком для его воплощения. Уже слышу отклики многих десятков наших соотечественников, что после праздника в «Известия Холле» у них появилось желание сшить для себя и своих детей греческие праздничные костюмы! И это здорово! Эта обратная связь говорит о том, что широкие греческие массы видят будущие наши праздники в народных и национальных греческих цветах. Быть может, начало следующего праздника 25 марта мы начнем с праздничного карнавального шествия, скажем, в историческом греческом квартале у памятника братьям Лихудам. После праздника много говорили на эту и многие другие темы с Андреем Илиопуло, Федором Карафулидисом, Георгием Неопуло, Костасом Шотидисом, Ксенией Георгиади. Подготовка к этому празднику – уже завтрашнее дело.



Жюри конкурса: Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Греция в Российской Федерации г-н Андреас Фриганас, Председатель Московского общества греков Христо Периклович Тахчиди и кандидат политических наук, Директор проекта по организации празднования сегодняшнего Дня Независимости Греции Марина Каневская. Первое место присуждается Татьяне Тулиатос – господин Посол, как истинный мужчина, не мог поступить иначе – присудить главный приз прекрасной девушке, хотя, положа руку на сердце, мужские костюмы ничем не уступали женским греческим праздничным одеяниям!
Предваряя новую главу публикации о культуре благодарности, хотелось бы сказать, что на сей счет имеются разные точки зрения. А стоит ли так емко, полно упоминать всех, кто в большой и разной степени являлись творцами, участниками праздника?
Утвердительно говорю вам «Стоит!». Не забывайте говорить другу другу «спасибо». Не забывайте говорить спасибо тем, кто помогает, двигает наше греческое дело.

Только с одной оговоркой, чтобы это «спасибо» было честное, адресовано реальным его адресатам, чтобы оно не было замылено пустым фразерством, «реверансом».

…Слова благодарности
На этом празднике в концертном зале «Известия Холл» была продолжена, закреплена еще одна прекрасная традиция – слово благодарности всем тем, кто внес свой вклад в достойное проведение праздничного греческого мероприятия.
На блестящем риторском уровне, с полным вложением греческой души ведущие праздничной программы заслуженный артист России Эвклид Кюрдзидис и Елена Параскевова обращаются со словами благодарности к творцам этого греческого вечера: 
Из благодарственного слова ведущих праздника: «…Прежде всего, особую благодарность выражаем генеральным партнерам праздника – Греческому деловому клубу «Синергия», «Благотворительному Фонду  Ивана Саввиди»,  Международному промышленному холдингу «Евроцемент Групп» Филарета Гальчева.  Благодаря их  поддержке наш общий   праздник такой торжественный, насыщенный и душевный. …Несколько слов о Деловом клубе «Синергия». Клуб создан около года назад греками предпринимателями Москвы. Чтобы сообща решать вопросы, стоящие перед диаспорой московских греков. «Синергия»  в переводе с греческого означает «сотрудничество, содружество, помощь». Основной идеей клуба является возрождение лучших традиций меценатства греков предпринимателей в России. Клуб открыт для приема новых благородных и неравнодушных участников. И мы благодарим членов клуба: Андрея Илиопуло,  Федора Карафулидиса, Георгиоса Мартасидиса, семью Топузовых, Алексея Каролидиса, Диониса Попова, Яиса, Янниса Пикилидиса, Ираклиса Асланидиса, Георгия Неопуло, Самсона Моисидиса.  …От души благодарим официальных партнеров: греческий ресторан «Молон Лаве» в лице Алексея Каролидиса и Самсона Моисидиса, известную в России и Европе Сеть магазинов «Рипаблик Дю Понт» в лице основателя Георгия Мартасидиса, молодое, но очень радушное греческое кафе «Гокос» в лице братьев Алеко и Гордея Илиопуло. Двери этих прекрасных греческих заведений всегда открыты для каждого из вас, соотечественники!
 …Мы благодарим наших партнеров: Котанова Вячеслава Семеновича -   компания «Гефест», Чамурлиева  Павла Самсоновича  - ООО Коммунальные услуги, Отрашевского  Юрия Васильевича – Фонд “Дружное общество”, Янакова Константина Перикловича. Огромное спасибо вам, греческие патриоты!
…Слова благодарности в адрес информационных партнеров: 
Греческого культурного центра, греческого клуба «Ромиосини», Первой Международной Социальной Сети для Греков и Филэллинов ЯГРЕК.ком, информационные сайты и порталы «Московское общество греков», «Греки России», «Понтос Ньюс».
                                
 Благодарность организаторам и участникам 
…В первую очередь наши общие искренние слова  благодарности  директору проекта Марине Каневской,  его художественному руководителю и режиссеру  Эвклиду Кюрдзидису. Отдельное спасибо нашим юным ведущим  Элени Асланидис,  Диане Параскевовой, Георгию Пурсанову. Полагаю, нахождение рядом с таким профессионалом, как Эвклид Кириакович Кюрдзидис станет для них хорошей школой.
 Слова благодарности за помощь и поддержку: Асланидису  Даниелю, Дионисиади  Анастасии, Илиопуло Гордею, Стоматовой Элладе, Гюрджиеву Виктору, Гюрджиеву Константину, Мавроматису  Георгию, Панкрашкиной Ирине, Погосовой Юлиане, Политову Янису, Сапеляк Анастасии, Сидиропулосу Никосу, Стеценко Алексею, Стоматову Семену, Шевякиной Екатерине, Энтину Сергею, Янници Феодоре, Пурсановой Диане. 
…Данное благодарственное слово можно продолжить в адрес наших прекрасных ветеранов, кто присутствовал на этом празднике. Мария Михайловна Панаиотиди, Харлампий Фотиевич Арджанов, Георгий Федорович Меланифиди, председатель нашего Общества в 1995-2005 гг. профессор Константин Харлампиевич Шотидис. Кузьма Христофорович Зелилов, который так и не доехал до праздника, выздоравливайте.
Наш председательский корпус – ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ
На празднике было много наших заслуженных соотечественников, много молодежи – у всех присутствующих была своя площадка для общения, в котором мы очень нуждаемся. Присутствие на празднике председателей Общества в разные годы его 27-летней истории – это так же культура нашего общения. Как греческий журналист жалею об отсутствии обязательного в дни подобных праздников кадра – общей фотографии руководителей Общества. Всем вам спасибо! Председатели Общества, исполняющие обязанности Председателя: Георгий Трапезников, Аристотель Параскевопуло, Константинос Шотидис, Кузьма Зелилов, Константин Атмачиди, Анестис Ксинопулос, Архимед Шахбазов, Парис Кесисов. …Мы связываем огромные надежды с нашим руковдителем Христо Тахчиди.
Вместе мы все сможем – построить Греческие дома, клубы, творить, жить по совести.

Концертная программа
Праздничная концертная программа московского праздника вобрала в себя выступления наших признанных греческих творческих звезд: легендарной и потрясающей Ксении Георгиади, состоявшегося во многих ипостасях в этот вечер харизматичного Эвклида Кюрдзидиса, великолепной Таис Урумидис, удивительно тонкой и яркой Надежды Рафаилиди. Огромное вам спасибо, соотечественники! Вы придали этому вечеру свою неповторимость, подарили нам радость видеть и слушать вас, соприкоснуться вновь с вашим талантом. У нас много ярких творческих имен. Не все смогли принять участие в программе концерта. Но мы верим, что следующий праздник соберет наиболее полный состав наших звезд. Огромное спасибо, дорогие наши Ксения, Эвклид, Надежда, Таис!!!
Гость из Греции - Христос Холидис и «его команда»
Христос Холидис один   из самых известных представителей нового поколения греческих эстрадных певцов, который  имеет понтийские корни, и этот факт красной нитью проходит через все творчество певца. Специально к 100-летию геноцида понтийских греков он выпустил альбом с лучшими понтийскими песнями.  Фактически вся концертная программа вечера была отдана по праву гостя из Греции нашему соотечественнику. Два часа под песни в исполнении Христо Холидиса и его великолепной команды музыкантов танцевальное пространство озарялось искрометными греческими танцами, греков Понта. Яркий, обладатель уникального мощного голоса Христос Холидис: «Это мое первое появление в Москве. Спасибо огромное организаторам праздника, грекам России и Москвы. Глядя на вас, понимаю правду слов, что самые патриотичные греки проживают за пределами Греции, проживают здесь в России».


Исторические параллели – от греческого восстания 1821 года до наших дней…
Праздник национального Возрождения Греческой нации даем нам новые силы, вдохновение, вектора движения – как нам жить завтра, как важно не предавать идеалы.
Об этом и многом другом говорилось во время Благодарственной Литургии 25 марта в греческом храме Всех Святых на Кулишках, во время праздничных мероприятий в нашей греческой школе на Варшавке, праздничных и просветительских вечеров Греческого культурного центра (директор – Феодора Янници) и Ассоциации женщин гречанок «Агапи» (Стелла Христианова, руководитель нашей школы при МОГ Н.Г.Николау).
Главное – это Свобода, которая греками была завоевана после четырех веков ненавистного турецкого ига. Право на свободу – это наше право на завтрашний день. 
Давайте не утопим нашу свободу, наши великие греческие идеалы в нашем эгоизме!
Давайте делать все, чтобы у всех нас не было никаких сомнений в справедливости процессов, происходящих в нашей московской и российской греческой общине!
Обо всем этом нам неустанно напоминают события и героика греческого похода за национальным возрождение и свободой 1821 года. Главное – это честь и свобода! 

…Праздник в Москве буквально взорвал социальные сети. Слова признательности, радости и гордости за греков Москвы. Есть и критические суждения (фойе и т.д.). 

Вспоминаю разговор с нашим мудрым соотечественником Г.Х.Поповым: «Мы, греки. 
[bookmark: _GoBack]Мы достойны иной доли. Мы должны думать и творить масштабными категориями».

Слова великого Никоса Казандзакиса: «…Пусть каждый из нас начнет с себя!».

Никос Сидиропулос. Москва.
Послесловие
В дни нациоанльно праздника Независимости Греции многие из нас с интересом отслеживали перипетии пребывания в Нью-Йорке и Вашингтоне нашего лидера Ивана Саввиди, который присутствовал там на празднике в качестве почетного гостя. Греков в США более 3 миллионов и мы восторгаемся ими, когда видим трогающие наши души картинки проведения национального праздника Греции в Нью-Йорке. Слова президента США Дональда Трампа «О, греки, как я вас люблю!».
Так вот, я тоже страстно хочу, чтобы греки России в скором времени удостоились подобной чести – приема Президента России по случаю национального праздника Греции.








