Греки Москвы отпраздновали Рождество Пресвятой Богородицы (Панагии)
Идея совместного проведения великого церковного праздника в большом братском греческом кругу принадлежит деловому греческому клубу «Синергия», его участнику, руководителю греческого клуба «Ромиосини» Георгиосу Мартасидису.
 21 сентября 2018 года в Москве, в день праздника Пресвятой Богородицы, состоялся праздник греческой диаспоры столицы России, посвященный одному из величайших церковных праздников - Рождеству Пресвятой Богородицы. Праздничное мероприятие греков Москвы предварила утренняя праздничная литургия в в Храме Всех Святых на Кулишках подворья Александрийского патриархата, на которой присутствовали десятки греков и филэллинов Москвы, прихожане греческого храма на Славянской площади.
…Самое лучшее новое – это несколько забытые традиции наших родителей и дедов, которые вместе в дружной греческой семье, отмечали праздник Пресвятой Богородицы.
Московское общество греков, греческий деловой клуб «Синергия» решили сделать проведение праздника Рождества Панагии в едином греческом кругу традиционным.
Идеологом проведения праздника греками Москвы выступил Георгиос Мартасидис.
Творческие силы московской греческой общины дополнили специально приглашенные на праздничное мероприятие наши соотечественники известные музыканты, харизматичные понтийский лирарий Лазарос Пападопулос, известный рэпер Димитриос Мирофоридис (El Pontios), который, к тому же был вместе с Ариадной Прокопиду ведущим праздника. 
[bookmark: _GoBack]Более двухсот человек собрались поздно вечером в загородней усадьбе «Остров» на Каширском шоссе, неподалеку от Москвы. Неповторимая, теплая атмосфера семейного греческого праздника, помогающего нашему греческому единству и взаимопониманию, на котором встретились греки трех поколений, на котором пускают корни дружба наших юных отроков. Такую цель, помимо всех духовных составляющих великого церковного праздника, оберега Панагии, многие из присутствующих греческих отцов семейств: Андрей Илиопуло, Георгий Мартасидис, Георгий Неопуло, Ираклис Асланидис, Василис Ковлакас, Феодорос Цацанидис, Василий Топузов, Михаил Ксандопуло, Анестис Ксинопулос, Спартакос Котанидис – чтобы наша греческая дружба перешла к их детям. Ради этого стоит жить, всемерно помогать в его делах Московскому обществу греков.
Почетным гостем праздника греков Москвы был великий патриот нашего народа, автор 14-ти-томного фундаментального исторического труда «Геноцид греков Понта» профессор Константинос Фотиадис, накануне присутствующий в музее имени Ф.И.Глинки на мероприятии его друга Георгия Илиадиса «Понтийская лира 21-го века».
 Праздничное мероприятие вобрало в себя, помимо песенной и танцевальной составляющей, детские викторины, уроки (мастер-классы) греческого и понтийского танца от наших соотечественников преподавателей танцев Федора Котенко и Антониса Далакиса. Несколько часов праздничного мероприятия прошли весело, позитивно, с большой духовной и просветительской пользой для нашего греческого единства и братства. Ведь залогом всему этому была молитва о нас Панагии-Пресвятой Богоматери.
Никос Сидиропулос. Москва.

Огромное спасибо всем участникам праздничного мероприятия, его ведущим Ариадне Прокопиду и Димитрису Мирофоридису (El Pontios), всем, кто способствовал его проведению. За вкусный ужин - ресторан MOLON LAVE, Пита&Сувлаки , Dionyssos Imports, Торговый дом "НЭРО" (VipServiceMarket - доставка воды и хорошего настроения), Валерия Асланидиса, Одиссея Яковидиса и Элладу Лещеву-Прокопиду.
Слова искренней благодарности: «Republique Du Pont», Студии красоты «Санторини», салону красоты "Star Beauty” и, наконец, главному его творцам греческому деловому клубу «Синергия», Московскому обществу греков - за этот прекрасный праздник, высокий организационный уровень его проведения. На этом празднике царили мир и дружба, исполнялись песни греков священного Понта, любимые песни греков Цалки.
На этом греческом празднике мысли настраивались на самые высокие и чистые ноты.

