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Дорогие друзья,

   Поздравляем всех с прошедшими праздниками и наступающим Старым Новым годом, сообщаем Вам, что произошли изменения места проведения занятий/репетиций Театральной мастерской Греческого Культурного центра (ГКЦ)  с режиссером Георгиосом Панагопулосом.
►Занятия/репетиции в 2016 году будут проходить каждый четверг с  18:00-21:00 в Библиотеке им. Н.А. Некрасова (http://nekrasovka.ru/) по адресу: ул. Бауманская, 58/25, стр. 1, м. Бауманская.
Αγαπητοί φίλοι,

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσουμε ότι την καινούρια ακαδημαϊκή χρονιά 2014-2015 συνεχίζεται το θεατρικό εργαστήρι του Κ.Ε.Π., με παράλληλα μαθήματα ιστορίας του ελληνικού θεάτρου -μέγιστης μορφής έκφρασης- υποκριτικής τέχνης,  κινησιολογίας και φωνητικής για παιδιά και ενήλικες, που παραδίδει ο Έλληνας ηθοποιός, σκηνοθέτης και παραγωγός Γιώργος Παναγόπουλος  [μαθητής στη θεατρική τέχνη (Θεατρική Ακαδημία Μόσχας – «GITIS») των Ανατόλι Εφρός και Ανατόλι Βασίλιεφ, και στον κινηματογράφο (Ακαδημία Κινηματογράφου - «VGIK») του Μαρλέν Χουτσίεβ].

Σας ενημερώνουμε ότι από τον Ιανουάριο του 2016 τα μαθήματα του Θεατρικού Εργαστηρίου του Κ.Ε.Π.  με επικεφαλής/καλλιτεχνικό διευθυντή , θα φιλοξενούνται, κάθε Πέμπτη, ώρα 18.00-20.00,  στις εγκαταστάσεις της Βιβλιοθήκης «Ν.Α.Νεκράσοβ» (http://nekrasovka.ru/) επί της οδού:  58/25,  Baumanskaya str., building 1, metro station  ”Baumanskaya”.

Αναλυτικότερη ενημέρωση για το Θεατρικό μας Εργαστήρι δύνασθε να αντλήσετε στο Δικτυότοπό μας: http://www.hecucenter.ru/gr/theater/ 

Обращаем Ваше внимание, что занятия/репетиции в здании Международного Университета Москвы больше проводиться не будут!

Обращение Георгиоса к своим студентам:

«Дорогие мои!
Занятия у нас дальше (и пока) будут проходить по четвергам в 18.00 в зданий Библиотеке  им. Некрасова.
Я в четверг (14.01.2016) должен определиться и распределить роли по вечерам греческой поэзии.  Поэтому я должен знать, кто у меня студент, а кто просто слушатель...

Студент должен и обязан быть всегда и вовремя на занятиях и на репетициях. А слушатель ну ... как пойдет. Ну и отношения к ним  соответственно...

Ваш

Георгиос»

Информацию о достижениях наших театральных мастерских можно посмотреть по ссылке: http://www.hecucenter.ru/ru/theater/ 

Заинтересованных в посещении театральной мастерской, просим связаться с офисом Греческого культурного центра по тел. (495) 708 48 09, 708 48 10 или писать на почту hcc@mail.ru  и info@hecucenter.ru     

    Занятия проходят на абсолютно безвозмездной основе.
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