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Мы празднуем Национальное восстание 1821 года, которое привело к возрождению нашей Нации и к основанию новейшего Греческого Государства. Наши героические предки после многовекового жестокого и горького рабства восстали на борьбу за свободу, что является  началом существа  и, следовательно, образом жизни для греков.
Греческое восстание вспыхнуло во враждебной международной обстановке, в которой преобладала логика сохранения одного, и без того устаревшего, как вскоре оказалось, статуса кво. Несмотря на эту серьезную враждебность,  греки осмелились вступить в борьбу за свободу и создание новейшего греческого государства, славно продолжая свою многовековую историю.
В этом мятежном восстании греческие повстанцы имели полную поддержку некоторых из наиболее просвещенных представителей народов Европы, которые разделяли идеалы свободы и самоопределения нашего народа и способствовали этой всеобщей борьбе, жертвуя не только свои состояния, но и порой свои жизни. Под влиянием двух великих западных революций: французской в 1789г. и американской в 1776г., и будучи воодушевлены особенно направлением романтизма, они значительно воздействовали на жизнь общества, выдающимися членами которого являлись, развивая исторически знаковое движение Филеллинизма. Поэтому мы всегда будем помнить о них с чувством глубочайшего  уважения и искренней благодарности.
Вместе с тем, греки Одессы, Вены, Санкт-Петербурга, Парижа, Белграда, Триеста и многих других греческих диаспор жаждали увидеть свою Родину свободной, и присоединились к своим восставшим собратьям в борьбе «за Святую Веру во Христа и свободу Родины». Исторические фигуры, - такие как Адамантиос Кораис, Ригас Фереос, Иоаннис Каподистрия, - члены общества «Филики Этерия», вновь возродили в Европе интерес к греческому языку, ко классической греческой культуре и к классическим греческим ценностям в образовании, готовя тем самым почву для исторического восстания греческой народа.
Таким образом, существовало взаимодействие между движением филеллинизма  за рубежом и настроениями, что превалировали на нашей Родине, где наши предки наяву сохраняли свое национальное самосознание на протяжении веков. 
Беспрецедентный пример наших предков - борцов 1821 года - должен вдохновлять и направлять нас на все времена. Мы, греки, живущие в Греции, и вы, греки всего мира, должны выступать единым фронтом совместной ответственности и координации наших усилий для продвижения интересов Отечества, при очевидном условии, что все мы будем демонстрировать должное уважение к сообществам, в которых вы живете и процветаете. Подобная согласованность становится необходимой особенно в настоящее кризисное время, что раскрывает основные вызовы, результат которых  определит долгосрочное будущее Греции, также как и всей Европейской семьи, которой  целиком и полностью принадлежит и наша страна. Я говорю о Европейском Союзе и его целостности. Греция не представляет себя вне Европейского Союза, но и Союз никогда не был бы  тем же без нашей страны в качестве ее члена. Не только в связи с тем, что одной из трех основ европейской институциональной структуры является древнегреческий гений, но и потому что Греция является государством-членом ЕС, что беспрекословно верит в необходимость скорого перехода к европейской интеграции, мобилизуя все свои силы на успешное достижение этой цели. 
Наша страна сквозь века доказывала на практике, что уважает международную законность. Одновременно с этим повсюду ответственно заявляет о своей решительности эффективно защищать свой суверенитет, свою территориальную целостность и свои границы, а, следовательно,  суверенитет, территориальную целостность  и границы Европейского Союза.
Наш вечный долг не забывать о Кипре. Великому острову, который все еще переживает трагедию турецкой военной оккупации своих территорий, необходимо обеспечить решение, жизнеспособное и постоянное, полностью соответствующее Международному и Европейскому Праву, первичному и производственному. Для успеха этой цели является абсолютно необходимой поддержка и мобилизация сил греков всего мира, в которой, учитывая давнюю традицию единогласия в подобных случаях, я уверен.  
Этими соображениями, я приветствую мероприятия, посвященные памяти всемирного эллинизма в честь годовщины Национального Возрождения, важной вехой которого является 25 марта 1821 года, и  от всей души желаю вам и вашим семьям здоровья, счастья и успехов.
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