ИЗ РЕЧИ В БИБЛИОТЕКЕ СИКИОНА

ТРИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ
Первый. Публикация муниципалитетом Сикиона в сотрудничестве с Археологической службой всего обширного отрывка Павсания о Сикионе. На греческом и других языках. СИКЬОН — один из самых мощных, ярких ЗНАКОВ в мире.
Второй. 19 мая 2023 года мы венчаем погибших, жертв Кемальско-Исламской морской пехоты, амфибийного Маутхаузена , амфибийного Освенцима, прибрежных городов Понта и Ионии. Мертвые Смирны.
В одном из самых красивых пейзажей в мире, в Коринфиакосе.
Послать Послание Жизни против идеологии смерти. Кемаль Исламизм и нацизм.
Чтобы защитить синеву наших морей. Кемалы , тюрки исторически окрасили моря кровью коренных народов.
Если я буду в Греции, я буду с тобой. С муниципалитетом Сикиона и Ионических островов Сикиона .
Вторник. Мой разговор с тобой, мое Слово, я хочу быть плодотворным, плодотворным, а не бесплодным.
Я хочу, чтобы в нем была творческая преемственность.
Поэтому я предлагаю вашему мэру Спиросу Стаматопулосу организовать мое выступление на следующую тему в этом прекрасном пространстве вашей библиотеки:
Как построить качественную местную туристическую систему – пример Сикиона .
Держите прогноз - мой прогноз. Библиотеки вернутся . Топперы будут читать серьезные книги. Горбы нет.
Один только Пелопоннес мог и может принять 20 миллионов посетителей. С 1999 года в Триполи я предложил план, текст о нем в «Новом развивающем образовании».
Сикион, Сикиония может быть местом назначения для греческих и иностранных гостей. Если то, что я предлагаю в «Восстановлении туризма как культурной экономики», будет сделано , мы, через индустрию гостеприимства, « Глобализируем , а не они нас », — писал я много лет назад.
Это греческое преимущество, наше благословение.
Михалис Хараламбидис
23 апреля

ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΜΙΛΙΑ ΣΤΗΝ ΣΙΚΥΩΝΕΙΟ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΕΝΑ

ΤΡΕΙΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ
Πρώτη. Έκδοση από τον Δήμο Σικυώνος σε συνεργασία με την Αρχαιολογική υπηρεσία όλου του εκτενούς αποσπάσματος του Παυσανία για την Σικυώνα. Στην Ελληνική και σε άλλες γλώσσες. Η ΣΙΚΥΩΝ είναι ένα από τα πλέον ισχυρά, φωτεινά ΣΗΜΑΤΑ στον κόσμο.
Δεύτερη. Την 19η Μαΐου 2023 στεφανώνουμε τους νεκρούς, τα θύματα των Κεμαλοισλαμικών θαλάσσιων, αμφίβιων Μαουτχάουζεν, των αμφίβιων Άουσβιτς, των Παραθαλάσσιων πόλεων του Πόντου και της Ιωνίας. Τους νεκρούς της Σμύρνης.
Σε ένα από τα ωραιότερα τοπία του κόσμου, στον Κορινθιακό.
Να στείλουμε ένα Μήνυμα Ζωής ενάντια στις ιδεολογίες του θανάτου. Τον Κεμαλοισλαμισμό και τον Ναζισμό.
Να υπερασπίσουμε το Γαλάζιο των θαλασσών μας. Οι Κεμαλικοί, οι Τούρκοι ιστορικά έκαναν τις θάλασσες κόκκινες με το αίμα των αυτόχθονων λαών.
Αν είμαι στην Ελλάδα θα είμαι μαζί σας. Με το Δήμο Σικυώνος και τους Ίωνες της Σικυώνος.
Τρίτη. Η συνομιλία μου μαζί σας, ο Λόγος μου, θέλω να είναι γόνιμος, καρποφόρος, όχι άκαρπος.
Θέλω να έχει δημιουργική συνέχεια.
Προτείνω λοιπόν στον Δήμαρχο σας Σπύρο Σταματόπουλο, να οργανώσει σε αυτόν τον ωραίο χώρο της βιβλιοθήκης σας ομιλία μου με το εξής θέμα:
Πώς  Οικοδομούμε  Ένα Ποιοτικό, Τοπικό, Τουριστικό Σύστημα – Η περίπτωση της Σικυώνος.
Κρατείστε μία πρόβλεψη – πρόγνωση μου. Οι βιβλιοθήκες θα επιστρέψουν. Οι άριστοι θα διαβάζουν σοβαρά βιβλία. Οι κουμπούρες δεν το κάνουν.
Η Πελοπόννησος από μόνη της μπορούσε και μπορεί να έχει 20 εκ. επισκέπτες. Από το 1999 στην Τρίπολη πρότεινα ένα σχέδιο, ένα κείμενο για αυτό στο “Νέα Αναπτυξιακή Παιδεία”.
Η Σικυών, η Σικυωνεία μπορεί να αποτελέσει τόπο προορισμού Ελλήνων και ξένων επισκεπτών. Αν γίνουν αυτά που προτείνω στο “Αναστήλωση Ο Τουρισμός ως Πολιτιστική Οικονομία” εμείς διαμέσου της βιομηχανίας της φιλοξενίας “θα Παγκοσμιοποιούμε δεν θα μας Παγκοσμιοποιούν” έγραψα χρόνια πριν.
Αυτό είναι το Ελληνικό πλεονέκτημα, η ευλογία μας.
Μιχάλης Χαραλαμπίδης
Απρίλιος 23


