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АНОНС
II МЕЖДУНАРОДНОГО ФЕСТИВАЛЯ ИСКУССТВ «СОКРОВИЩА ЭЛЛАДЫ» 
19 октября – 26 октября 2017 г

 Греция, остров Родос

При поддержке Мэрии и департамента культуры Родоса, Греческого культурного Центра
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ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Приглашаем Вас принять участие в уникальном проекте, который проводится вот уже второй год земле мифов и богов в прекрасной Греции. Солнечный остров Родос ждет участников II Международного фестиваля искусств «СОКРОВИЩА ЭЛЛАДЫ» в период осенних каникул с 19 октября по 26 октября 2017.  Прекрасное время для творчества, вдохновения и отдыха. Департамент культуры и Мэрия города Родос активно поддержали идею проведения фестиваля, предоставив участникам максимум возможностей для выступлений и организации культурной программы. Спонсор фестиваля- один из самых лучших и крупных отелей острова- Mitsis Grand Hotel. 
Фестиваль является крупным и значимым событием, стимулом в развитии творческих идей, взаимовлияния культур и укрепления дружбы между Россией и Грецией. 
К участию приглашаются хореографические, вокальные, театральные и инструментальные коллективы из Москвы и других городов России, а также отдельные исполнители (соло, дуэты, малые группы). В обширной программе фестиваля: концерты на исторических площадках уникального Старинного города, в Средневековом театре Rhodon Open Theater, театре Dimoticon, мастер-классы артистов греческой филармонии, выдающихся деятелей культуры и искусства России, захватывающие экскурсии в средневековый замок Рыцарей, Линдос и Акрополь. Проживание и питание all inclusive будет организовано в лучшем отеле Родоса – Mitsis Grand Hotel Rhodes 5*. Отель расположен в уникальном месте – на стыке двух морей Эгейского и Средиземного. Он имеет едва ли не исторической значение, ведь в нем останавливались Маргарет Тэтчер, Хельмут Коль, Антони Кyин. 

Родос- это международный культурный центр, куда приезжают насладиться золотым солнцем, безмятежным морем и соприкоснуться с аурой тысячелетий, которой дышат воздух и земля древнего острова.  Легенды и реальность, история и современность тесно переплелись на Родосе. Здесь находилось когда-то одно из семи чудес света – знаменитый Колосс Родосский, отлитая в бронзе статуя бога солнца. 
Заявки на участие в фестивале можно направлять в Академию инноваций на электронную почту academfest@gmail.com или онлайн на сайте Академии www.academfest.com. 
Стоимость участия в фестивале, питание, проживание, конкурс, мастер-классы, экскурсии и трансферы – 350 евро. Стоимость  с учетом дополнительных бонусов– 320 евро. Перелет не входит в указанную стоимость и оплачивается отдельно.
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