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ГРЕЧЕСКИЙ ТЕАТР 
АПОЛОГИЯ СОКРАТА 
Москва, 2015

400 спектаклей  по всему миру, показы в 18 странах, на 8 языках. 

Апология Сократа путешествует по вселенной. 
Своей посредственностью и юмором, вечно актуальное произведение Платона служит поводом приобщения к многогранному культурному опыту и политическому вызову на международной арене, поскольку сочетается с возможностью открытого обсуждения, предметом которого является применение сократовского мышления и жизненного образа на фоне существующего глобального кризиса на нашей планете.    

Исполнитель главной роли /режиссер
Яннис Симонидис
Автор идеи





Лукас Н. Скипитарис
Перевод на новогреческий

       Илектра Андреади (издательский дом «Кактос»)

Перевод на русский



Евгения Кричевская
Художник постановщик,



Теони Вахлиоти-Ольдридж
художник по костюму, маски

Музыкальное сопровождение


Кэрин Хайльман 

Исполнительный продюсер


Василики Спану, Василис Григоропулос
ЯННИС СИМОНИДИС
Родился в Константинополе и вырос в Афинах. Выпускник Колледжа г. Афин и Гейльского Университета, работал преподавателем и деканом ф-та Драматургии Нью Йорского Университета, руководителем филиала Греческой Радиокомпании в Нью Йорке, создателем и руководителем Греческого Театра Нью Йорка (EllinikoTheatro.org). Удостоен награды Американской Академии Телевизионных Искусств и Наук Emmy, а также статуса Посла Эллинизма городом Афин за многолетнее служение греческой словесности и искусству по всему миру. 
ЛУКАС Н. СКИПИТАРИС

Легендарный актер Бродвея, поработавший вместе с Мелиной Меркури и Харальдом Пригсом, постановщик десятков спектаклей в США и во всем мире, постановщик спектакля, на английском языке, критской драмы «Эротокритос» на сцене театра «Lincoln Center» Родился в Салониках и он основатель и руководитель театральной мастерской   «Theatron Inc.» Нью Йорка
ТЕОНИ ВАХЛИОТИ-ALDREDGE
Один из выдающихся греческих художников по костюму 20-го столетия, проработавшая в более 150 драматических постановках, в десятках балетных постановках и кинофильмах. Родилась в Салониках и еще юной стала знаменитой в качестве художника по костюму знаменитого театра «New York Shakespeare Festival». Награждена премиями “Οscar”, “ΒΑFTA” и тремя премиями “Τοny”. Она скончалась в 21 января 20111г. в Нью Йорке.
ИЛЕКТРА АНДРЕАДИ
Родилась в Афинах; археолог, перевела на греческий язык множество философских, археологических, поэтических и исторических текстов всемирного литературного наследия. 
ЕВГЕНИЯ КРИЧЕВСКАЯ
Ведущая журналистка, писательница и переводчица. Гречанка с российскими корнями, живет со своей семьей в Афинах. 

КЭРИН ХАЙЛЬМАН 

Музыкант и танцовщица, соучредитель центра искусств «Tόπια» (Топиа=Шарики) города Адамс штата Массачусетс.
