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Η ΔΙΚΗ ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΩΝ – ГРЕЧЕСКИЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ «СУД СУДЕЙ»
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παραγωγή: 1974, Ελλάδα
Σκηνοθεσία: Πάνος Γλυκοφρύδης 
Πρωταγωνιστούν: Νίκος Κούρκουλος , Μάνος Κατράκης , Δημήτρης Μυράτ , Χρήστος Τσάγκας , Νικηφόρος Νανέρης , Ζώρας Τσάπελης , Γιώργος Μπάρτης , Σπύρος Καλογήρου , Στέλιος Λιονάκης , Ιάκωβος Ψαρράς , Δάνης Κατρανίδης , Πέτρος Λοχαϊτης , Χρήστος Καλαβρούζος , Γιώργος Μοσχίδης , Δημήτρης Ζακυνθινός , Μάκης Ρευματάς , Λάκης Γκέκας , Κώστας Παληός , Δέσποινα Τομαζάνη , Χρήστος Νάτσιος , Μιχάλης Νικολόπουλος , Τάσος Πολυχρονόπουλος , Κώστας Φατούρος , Νίκος Παπαχρήστος , Γιάννης Χειμωνίδης 

Το χρονικό της δίκης των δικαστών Τερσέτη και Πολυζωίδη, οι οποίοι αρνήθηκαν να υπογράψουν την θανατική καταδίκη των Κολοκοτρώνη και Πλαπούτα. Η ταινία του πάνω στα γεγονότα του 1833 ξεχώρισε και την περίοδο 1974- 75 που προβλήθηκε ήρθε 2η ανάμεσα στις 47 ταινίες της σεζόν. Μια πλειάδα γνωστότατων πρωταγωνιστών την απαρτίζουν.

Υπόθεση: Ναύπλιο 1834: Ο Αθανάσιος Πολυζωίδης, εκδότης της εφημερίδας «Απόλλων», εχθρός του Καποδίστρια και του Κολοκοτρώνη, αναγκάζεται να καταφύγει στην Ύδρα για να αποφύγει τη σύλληψη του. Έπειτα από τη δολοφονία του Καποδίστρια επιστρέφει στο Ναύπλιο και διορίζεται Πρόεδρος του Εγκληματικού Δικαστηρίου… Μετά τη σύλληψη του Κολοκοτρώνη και του Πλαπούτα, με εντολή της Αντιβασιλείας, το δικαστήριο, με πρόεδρο τον Πολυζωίδη, καλείται να τους δικάσει με την κατηγορία της Εσχάτης Προδοσίας… Όμως κατά τη διάρκεια της διαδικασίας η κατηγορία αποδεικνύεται ανεπαρκής. Οι μάρτυρες λένε ψέματα, ο Επίτροπος Επικρατείας είναι προκλητικός και το κατηγορητήριο του ελλιπές. Οι επεμβάσεις της Αντιβασιλείας απροκάλυπτες…Έτσι ο Πολυζωίδης δε δέχεται να υπογράψει την καταδίκη των στρατηγών… Η Αντιβασιλεία χρησιμοποιεί όλα τα μέσα…Τελικά οδηγείται δια της βίας στην Ύδρα, όπου εκφωνείται η καταδικαστική απόφαση… Αλλά δε φτάνει μόνον αυτό. Κατηγορούν τον Πολυζωίδη για απάθεια, τον φυλακίζουν και τον δικάζουν…Όμως η απολογία του είναι συντριπτική…Το ακροατήριο ζητωκραυγάζει και ο Πολυζωίδης μαζί με τον συγκατηγορούμενο του Γεώργιο Τερτσέτη αθωώνονται…Οι στρατηγοί παίρνουν χάρη και αποφυλακίζονται…
Η δίκη.

Τον Απρίλιο του 1834, σε στιγμές οριακές για τη γέννηση, την επιβίωση και την πολιτειακή διαμόρφωση του ελληνικού κράτους, ο Θεόδωρος Κολοκοτρώνης και ο αγαπημένος του ανηψιός, ο Δημητράκης Πλαπούτας-Κολιόπουλος, εισάγονται σε δίκη με την κατηγορία της εσχάτης προδοσίας. Η δίκη εκείνη, που έχει κατά καιρούς χαρακτηριστεί «παράνομη» και «δίκη των δικαστών», διεξάγεται στο πρωτοδικείο Ναυπλίου. Οι κατηγορούμενοι καταδικάζονται σε θάνατο. Όμως ο πρόεδρος του δικαστηρίου, ο αδέκαστος Αναστάσιος Πολυζωίδης, που σημειωτέον είχε προσωπικές και πολιτικές εχθρότητες με τον Κολοκοτρώνη, αρνείται να υπογράψει την απόφαση, διαμαρτυρόμενος ότι την θεωρεί «άδικον και ατιμάζουσαν άνδρας αθώους και ενδόξους, επικίνδυνον δε και κηλιδούσαν εκ προοιμίων τα δικαστήρια της νέας βασιλείας και ασεβούσαν προς την αλήθειαν και την δικαιοσύνην». Η δεύτερη άρνηση υπογραφής της καταδίκης ανήκει σε ένα άλλο επιφανές μέλος του δικαστηρίου, τον λόγιο Γεώργιον Τερτσέτη.

Έτσι σώζεται η ζωή του μεγάλου ήρωα της Επανάστασης, που όμως εγκλείεται σε ένα μικρό, χαμηλό, υγρό, σκοτεινό και κρύο κελλί στό φρούριο του Παλαμηδιού. Η γενναία όσο και παράτολμη στάση των δύο έντιμων δικαστών αναγκάζει την Αντιβασιλεία να μην εκτελέσει την απόφαση. Ωστόσο και οι δύο προφυλακίζονται για ένα τετράμηνο και παραπέμπονται σε δίκη, κατά την οποία αθωώνονται. Αργότερα ο Πολυζωίδης αποκαθίσταται από την ίδια τη βασιλεία: διορίζεται αντιπρόεδρος του Αρείου Πάγου και σύμβουλος της Επικρατείας και φθάνει να διατελέσει υπουργός Παιδείας και Εσωτερικών. 
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Производство 1974 год

Режиссер – Панос Гликофридис 

Содержание: Судебное разбирательство.

В апреле 1834 года, в первые послереволюционные годы формирования греческой государственности, когда в самом разгаре идет борьба за становление, выживание и развитие страны, герой Революции Теодорос Колокотронис  и его любимый племянник Димитракис Плапутас-Колиопулос предстали перед судом по обвинению в государственной измене. На этом судебном разбирательстве, которое позже называли «незаконным» и «судом судей» и проходоит в г. Навплион, они были приговорены к смертной казни. Однако председатель суда, неподкупный Анастасиос Полизоидис, у которого при этом были личные и политические разногласия с Колокотронисом, отказывается подписать приговор, заявляя, что считает его «несправедливым и позорящим невиновного и известного человека, подвергающим угрозе и пятнающим судебную систему нового государства и попирающим истину и справедливость». Второй отказ подписать несправедливый приговор принадлежит выдающемуся члену судебного заседания, ученому Георгию Терцети.

Так была спасена жизнь великого героя Революции, который все же был заключен в маленькую, низкую, влажную, темную и холодную камеру в крепости Паламиди. Смелая и рискованная позиция двух честных судей вынуждает Регентство не приводить приговор в исполнение. Тем не менее, этих двоих судей заключают в тюрьму на четыре месяца и отдают под суд, в результате которого их оправдывают. Позже Полизоидис реабилитируется самой властью: он назначается председателем Ареопага и государственным советником, а позже становится Министром образования и внутренних дел. 
