Дидо Сотириу: «Земли, обагренные кровью» - переведенная на русский язык, изданная греческим клубом «Понтос», книга о трагедии Эллинизма Малой Азии и Понта вышла в свет в канун даты памяти «19 мая» - геноцида греков малоазийского Понта в Османской империи.
Идея издания этой книги очевидца этих страшных событий для греков Малой Азии и Понта известной греческой писательницы Дидо Сотириу (1909-2004) принадлежит нашему соотечественнику, одному из видных деятелей национально-культурного движения греков в России, вице-президенту ФНКА греков России Илье Канакиди.

…В 1962 г. был опубликован роман Дидо Сотириу «Земли, обагренные кровью» («Ματωμένα χώματα), который стал ее самым крупным успехом и был издан по всему миру общим тиражом 250 тысяч экземпляров. Но, к сожалению, спустя более чем полвека, найти эту книгу в бумажном варианте стало очень сложно, хотя в интернете ее содержание представлено в свободном доступе. Это издание позволит ближе и доступнее познакомиться с историей тех событий всем интересующимся историей.
Главный герой этого литературного произведения, от имени которого в книге «глазами очевидца» ведется повествование – это Манолис Аксиотис – малоазийский крестьянин –грек, вечный труженик, переживший турецкие рабочие батальоны («амеле табуру»), в которых нашли свою мучительную смерть более 250 тысяч призванных в них в ходе Первой Мировой войны 1914-1918 гг. греков. Позже, герой книги Дидо Сотириу «Земли, обагренные кровью» Манолис Аксиотис оденет форму греческого солдата во время греко-турецкой войны 1919-1922 гг. Ему предстоит стать очевидцем трагедии Смирны, малоазийской катастрофы, подведшей черту под «Великой идеей», охватившей греческое общество сразу же после создания новогреческого государства в 1830 году – создания Греческого государства в границах некогда греческой Византийской империи. Плен, горький хлеб беженца. Последующие этапы биографии Манолиса Аксиотиса – работа грузчиком в порту, член профсоюза, боец национального Сопротивления. 
Роман Дидо Сотириу «Земли, обагренные кровью» - антивоенный, гуманистический.
Греция, втравленная в войну с Турцией своими союзниками Англией и Францией, предавших своего греческого союзника за мосульскую нефть, отыгравших за ненадобностью греческую карту. Так терпят крах великие идеи, так ввергли в катастрофу Грецию ее союзники, ее недальновидные правители и, в том же числе, ленинская Россия.
Судьбы людей, судьба одного народа, смахнутого с земли своего исторического 28-векового присутствия, словно песчинка на ветру. Потерянные родины, неуходящая боль.
Книга читается на одном дыхании. Она написана доступным, простым, добротным литературным слогом, дает нам полное представление о событиях той трагической для греков, христианского населения Османской империи эпохи – уничтожения их на корню.
Уверен, каждому представителю нашей греческой молодежи необходимо прочитать эту и другие литературные произведения греческих авторов, посвященных теме геноцида. Греческий клуб «Понтос» совершил благое дело в огромной по своей важности миссии воспитания нашей молодежи, ее исторического просвещения. Быть может, после прочтения таких книг, как романы Дидо Сотириу, романа Хариса Циркинидиса «Красная река», романа Теи Хало «И даже без имени», Георгиоса Андреадиса «Тамама» и многих других, число участников траурных митингов «19 мая» станет во много раз больше.
В разговоре с Ильей Канакиди почувствовал последовательное желание одного из руководителей нашего Объединения заниматься настоящим образом издательством книг на тему геноцида греков малоазийского Понта, истории греков Советского Союза.
«…На повестке дня издание еще одного романа на русском языке Дидо Сотириу и, далее, многих других произведений. Той же книги о нашем легендарном разведчике Василии Фисатили «Позывные разведчика «Коршун» и «Операция «Дельта», - Илья Канакиди делится со мной своими, греческого клуба «Понтоса» ближайшими планами.
Добавлю, что клуб «Понтос» возобновил издание газеты греков Краснодарского края «Эвксинос Понтос», которая освещает жизнь греческих обществ в этом регионе.
Обязательно прочитайте роман Дидо Сотириу «Земли, обагренные кровью». Это подлинная история нашего народа в эпоху обрушившихся на него страшных потрясений.
[bookmark: _GoBack]Актуальность, социальная острота романа имеет схожесть и с сегодняшним днем, когда лучшие надежды греков на завтрашний день разрушены их доморощенными политиками, когда у нашего народа бессовестные воры-соседи пытаются уворовать нашу историю.
 
Никос Сидиропулос. Новороссийск-Москва.
Об авторе
Греческая писательница Дидо Сотириу родилась в городе Айдын 18 февраля 1909 года, что в западной Турции. В 1919 году ее семья переехала в Измир (Смирну), однако после малоазийской катастрофы была вынуждена бежать в Пирей, а потом поселилась в Афинах, где Дидо провела остаток жизни. Образование Дидо получила в университете Сорбонны. В 1936 году начала работать журналистом, в 1944 году стала главным редактором греческой газеты «Ризоспастис». Во время путешествия в Париж Дидо познакомилась со многими писателями, а вернувшись в Грецию, она начала писать о тех событиях, которые пережила сама после завершения греко-турецкой войны 1919-1922 гг. и принудительного обмена населения между Грецией и Турцией. За годы активной творческой деятельности Дидо Сотириу получила несколько национальных премий в области литературы и журналистики, а в 2001 году Союз греческих писателей учредил премию в честь Дидо Сотириу. Ею награждаются как отечественные, так и зарубежные авторы, пишущие о культурных связях между народами. Умерла писательница в возрасте 95 лет от пневмонии 23 сентября 2004 года.
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