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Великая Страстная неделя.

Пятничная эпитафия. Вынос плащаницы.


15 час 00 мин.

 
В Великую Пятницу в храмах совершается «последование святых и спасительных страстей Господа нашего Иисуса Христа». Утреня означает собой время взятия Спасителя в саду Гефсиманском и осуждения Его архиереями и старейшинами на страдания и смерть (см. Мф. 27, 1); первый час – время ведения Спасителя на суд к Пилату (см. Мф. 27, 2); третий час — время осуждения Господа на суде у Пилата; шестой час — время крестных страданий Христа; девятый час — время смерти; вечерня — снятие тела Христова с креста.
Божественная литургия в Великую Пятницу не совершается, потому что в этот день Сам Господь принес Себя в жертву — совершаются Царские Часы.
На вечерне священнослужители поднимают Плащаницу (изображение Христа, лежащего во гробе) с престола, как бы с Голгофы, и выносят ее из алтаря на середину храма. Плащаница находится на середине храма в продолжение трех (неполных) дней, напоминая этим трехдневное нахождение Иисуса Христа во гробе.
В Страстную Пятницу с первыми лучами солнца женщины, девушки и дети с корзинками, полными цветов, спешат в храм украшать символическое сооружение Гроба Господня —  «эпитафио».
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