Теодор Курентзис – командор ордена Греческой Республики «Феникс»
«…У меня было много выдающихся учеников, Валерий Гергиев и Юрий Темирканов, но гений среди них только один ‒ Теодор Курентзис» (великий педагог Илья Мусин). 
27 сентября 2018 года в посольстве Греции в Москве состоялась церемония награждения выдающегося русского и греческого дирижера Теодора Курентзиса орденом Феникс. 
По случаю этого знаменательного события в культурной жизни Греции и России особняке посольства Греции в Москве по адресу Леонтьевский переулок, 4 состоялись торжественная церемония и прием, устроенные послом Греции в России Андреасом Фриганасом. Главное действующее лицо – гениальный дирижер Теодор Курентзис!
В зале приемов Посольства в этот вечер собрались видные деятели российской культуры и общественности, выдающиеся филэллины, представители греческой общины Москвы и России, составной частицей которой является Теодор Курентзис (Θεόδωρος Κουρεντζής).
Собравшиеся в посольства Греции громовыми аплодисментами встречают появление в зале великого маэстро Курентзиса, сопровождаемого послом Греции и его супругой.
Посол Греции Андреас Фриганас в своем выступлении рассказал о главных вехах биографии Теодора Курентзиса, его выдающихся профессиональных и человеческих качествах, что он является национальной гордостью миллионов греков во всем мире.
«…Хотелось рассказать вам о потрясающих человеческих и гражданских качествах гениального маэстро Курентзиса, которые наполнены такими же высокими нотами, как и его творчество. Он является гордостью греческой нации, греков России, как и великий маэстро Одиссей Димитриади, учителем которых в Петербурге был великий Илья Мусин», - из выступления Посла Греции Андреаса Фриганаса. 
Теодор Курентзис награждается из рук Андреаса Фриганаса одним из значимых орденов Греческой Республики орденом Феникса, которым награждаются граждане Греции и иностранцы за выдающиеся заслуги в профессиональной, общественной деятельности.
Многие из присутствующих в зале – это те люди, которые на протяжении 20 лет пребывания Теодора Курентзиса в России, от момента учебы в Санкт-Петербургской консерватории у великого педагога Ильи Мусина и до сегодняшнего дня, его стремительном и потрясающем пути к музыкальному Олимпу, являются его добрыми знакомыми, друзьями, духовными окормителями – это настоятель храма Всех Святых на Кулишках, митрополит Киринский Афанасий, советник по культуре Дмитрий Яламас…
Художественный руководитель Пермского театра оперы и балета им. П.И.Чайковского Теодор Курентзис, гражданин России и Греции – один из лучших дирижеров в мире.
…Вслед за выступлением господина Посла Андреасом Фриганасом последовало выступление главного героя вечера выдающийся дирижер современности, продолжателя дела великих дирижеров Димитриса Митропулоса, Герберта фон Караянна, Одиссея Димитриади Теодора Курентзиса. Это не было традиционное по канонам жанра выступление со всеми его составляющими – благодарностью «партии и правительству». Это было слово человека, в котором все было искренне, каждое слово, каждый вздох и запятая. Это было выступление философа о сегодняшнем мироздании, в котором мало правды и искренности, в котором превалирует лицемерие и стяжательство, в котором поголовно врут и не испытывают, при этом, никаких угрызений совести. Это было слово крик души о положение дел в нашей общей и горячо любимой «бедной нашей Греции».
«…Каждая награда ‒ это, конечно, приятно с одной стороны и ответственность с другой. Поэтому чувствую себя немножко неудобно. Все время неудобство перед наградами. Это очень важно понять, что даже если никакой награды не было, мы бы делали то же самое»,
Смешанные чувства. Теодор Курентзис не испытывает всех тех чувств, которые обычно испытывает награждаемые, благодарности и радости.  Он несколько смущен, ибо награды не способствуют свободе человека, человек-творца, человека-гражданина, они, как правило, ограничивают эту территорию внутренней свободы, которая так ценима греками, проживших сотни лет в несвободе османской оккупации. Оккупация турецкая обернулась «оккупацией», несвободой  для греческой нации, Греции в воспроизводстве сегодняшнем.
…Как нам вновь обрести Свободу? Как нам вновь обрести чувство гордости и Чести?
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Никос Сидиропулос. Москва.
Греки Москвы и России испытывают чувство гордости за нашего выдающегося соотечественника, который, очень на это надеемся, будет с нами рядом хотя бы в великие праздники нашего народа, Православия, дни нашей памяти и скорби.
 
…Маэстро Курентзис миновал звания рыцаря Серебряного Креста и офицера Золотого Креста, сразу стал Командором. Это исключительный случай. Посол Греции Андреас Фриганас  назвал Теодора Курентзиса великим из ныне живущих маэстро и процитировал его учителя Илью Мусина: «…У меня было много выдающихся учеников, Валерий Гергиев и Юрий Темирканов, но гений среди них только один ‒ Теодор Курентзис». 
Орден Феникса - государственная награда Греции, которая вручается гражданам этой страны и иностранцам за достижения в государственной деятельности, науке, искусстве, торговле, промышленности и судоходстве. У ордена Феникса пять степеней. Теодор Курентзис, минуя звания рыцаря Серебряного Креста и офицера Золотого Креста, сразу стал Командором. Это исключительный случай – случай гениального маэстро Курентзиса.
