
Президент России наградил героев космоса
Федор Юрчихин – орден «За заслуги перед Отечеством» II степени
23 мая 2019 гола в Екатерининском зале Кремля состоялась церемония вручения государственных наград Российской Федерации. Ордена, медали и нагрудные знаки к почётным званиям получили выдающиеся россияне, люди разных профессий.

В их числе наш достойный соотечественник летчик-космонавт Российской Федерации, «первый грек в космосе», совершивший 5 экспедиций на МКС Федор Юрчихин.
 В числе награжденных так же коллеги Федора Николаевича Юрчихина -  космонавты отряда космонавтов Роскосмоса. Ордена «За заслуги перед Отечеством» IV степени удостоены Герои Российской Федерации, лётчики-космонавты РФ Андрей Иванович Борисенко и Олег Викторович Новицкий, совершившие по два космических полёта.

«Передовые инновации науки и техники всегда открывает космическая отрасль, – подчеркнул в своем поздравлении, адресованном героям космоса президент России Владимир Владимирович Путин. – Её продвигают преданные своему делу люди. Многие из них участвуют в орбитальных полётах, выполняют сложнейшие задания. Профессия космонавта стала уже привычной, но по-прежнему остаётся, без всяких сомнений, героической».   
Никос Сидиропулос. Москва.
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