В Анапе прошел 3-й Всероссийский турнир по самбо имени летчика-космонавта РФ Федора Николаевича Юрчихина. Герой России стал почетным гостем турнира. 
В Анапе в спорткомплексе ЛОК «Витязь» (пос. Витязево) 29 и 30 июня проходил Всероссийский турнир по самбо, который носит имя летчика-космонавта, Героя России Федора Юрчихина, который был почетным гостем анапского «космического» турнира.
Это уже третий по счету турнир по самбо в Анапе имени космонавта Ф.Н.Юрчихина, он стал традиционным, с каждым годом турнир становится все более представительным, как по географии его участников, так и по организационной и спортивной составляющим.
Автором идеи проведения, организатором турнира имени летчика-космонавта, Героя России Ф.Юрчихина, вместе с администрацией города-курорта Анапа, является национально-культурная автономия греков Краснодарского края. Это объясняется тем фактом, что российский элитарный космонавт Федор Юрчихин, совершивший пять космических полетов, родился в Батуми в семье понтийских греков. «Первый грек в космосе» является гордостью, национальным достоянием Греции и России, связующим звеном, мостиком дружбы и братства наших братских и единоверных стран и народов.
На Третьем Всероссийском турнире имени  летчика-космонавта, Героя России Федора Юрчихина, за медали боролись сотни самбистов  из 14 регионов России: Москвы, Санкт-Петербурга, Воронежа, республик Адыгеи, Коми, Крыма, Карелии, Кабардино-Балкарии и Карачаево-Черкессии. Захватывающие дух поединки. Заполненные трибуны. Высокий статус турнира в табели о рангах Всероссийской федерации самбо давал возможность победителям турнира в своих весовых категориях обрести заветное звание мастера спорта.
Открывая турнир, почетный его гость летчик-космонавт РФ, Федор Юрчихин отметил, что состязания сделали большой шаг вперед по уровню своей организации, представительству, по уровню подготовки участников и судей. Председатель национально-культурной автономии греков Краснодарского края Андрей Попандопуло зачитал приветствие президента Федеральной национально-культурной автономии греков России Ивана Саввиди. Теплые слова поддержки адресовал участникам турнира вице-президент Всероссийской федерации самбо Рудольф Бабоян. От имени муниципальных властей участников турнира напутствовали почетные граждане Анапы – председатель Совета города-курорта Леонид Кочетов и депутат Анапского законодательного собрания, председатель общественного совета по физической культуре и спорту города-курорта Анапа, заслуженный работник физической культуры и спорта Кубани, мастер спорта СССР по спортивной гимнастике Константин Апостолиди.
Соревнования мастеров самбо предварило потрясающее выступление любимцев космонавта Ф.Юрчихина младшей группы греческого танцевального коллектива «Горгиппия» (руководитель – Моисис Хазаридис), были исполнены танцы греков Понта.
Победители и призеры, в их числе тезка космонавта Феодорос Демурчидис, получили медали и грамоты из рук летчика-космонавта, Героя России Федора Юрчихина. 
Организаторы Всероссийского турнира имени летчика-космонавта РФ, Героя России Федора Юрчихина планируют, что уже в ближайшее время всероссийский турнир поменяет свой статус и станет международным, что в нем примут участие мастера самбо из Греции и других стран. До встречи через год в Анапе на 4-м Международном турнире по самбо имени «первого грека в космосе», летчика-космонавта РФ Ф.Н.Юрчихина!
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