Фотис Муратиди: Греки Санкт-Петербурга
Путь к обретению сохи…
Книга с таким названием, автором которой является наш известный петербургский соотечественник исследователь Фотис Муратидис, выходит в свет в издательстве «Гангут» (С-Петербург). Книга (библиографический справочник) посвящена грекам северной столицы России, оставившим свой след в истории Петербурга и России.
«Греческая община – одна из самых старых в Санкт-Петербурге. Греки строили новую столицу, воевали за Россию, занимались финансами и политикой страны, создавали ее литературу, при этом нередко оставаясь в тени. Данное издание призвано восстановить историческую справедливость и познакомить современного читателя с биографиями как известных, так и остававшихся до сих пор в тени греков-петербуржцев, послуживших приумножению славы города Великого Петра» (автор книги Ф.И.Муратиди).
400-страничный труд нашего петербургского соотечественника Фотиса Муратиди «Греки Санкт-Петербурга» - напоминание всем нам, как важно собрать в одно целое и более никогда не растерять греческое наследие в истории России, истории города и края, греческого поселения на просторах России. Как важно все это никогда не забыть, ибо только тот имеет право на завтрашний день, кто помнит свое прошлое, свои корни.
Книга прочитывается на одном дыхании. Каждый из нас восполнит какие-либо свои пробелы в греческой дисциплине в масштабах блистательной северной Пальмиры. 
  …Санкт-Петербург скоро отметит 315-ю годовщину со времени своего основания. И фактически все эти три века составной частью столицей Российской империи, града Петра Великого являются греки. Греческая община северной столицы России является одной из старейших, оставившая заметный культурный след в городе. В Санкт-Петербурге греки начали селиться с первых лет его основания. Достаточно напомнить хотя бы о наставнике Великого Петра I – адмирале Федоре Алексеевиче Головине одном из создателей Российского военного флота, первом кавалере ордена Святого апостола Андрея Первозванного, прямом потомке греческого князя Стефана (Степана Васильевича) Ховры. По фамильному преданию Стефан был потомком византийского императорского рода.
Греки в Петербурге жили едва ли не с момента основания города. Это были, прежде всего, моряки из разных портов Средиземноморья, подданные Османской империи, бежавшие от турецкого владычества. Петр I нанимал греков, как и других сведущих в морском деле иностранцев, для работы на Адмиралтейских верфях. Район, где жила община, один из старейших в городе, был расположен между набережной Мойки и Миллионной улицей. В центре Греческой слободы располагался Харчевый рынок. Он сгорел, как и большая часть слободы, в 1730-е. Гранитный спуск к Мойке остался от тех старых времен — сюда по реке доставляли товары. …В 1790-е на том же месте построили Круглый рынок, но греки после многочисленных разрушений в районе уже не жили. Им выделили новую слободу в Песках, возле нынешнего Лиговского проспекта. 

…Русско-турецкие войны второй половины 18-го века, «Греческий проект» Екатерины Великой кратно увеличили греческую общину России, ее столицы. Вспомним тот же «Корпус чужестранных единоверцев» - греческую кузницу кадров будущих адмиралов российского военно-морского флота. Бесстрашные греки покорители морей верой и правдой служили своему новообретенному единоверному Российскому Отечеству, памятуя в душе и об освобождении греческого народа от ненавистных пут турецкого ига. 
Книга «Греки Петербурга» - это более 100 имен выдающихся петербургских греков.
…Более 100 имен выдающихся греков, оставивших свой след в истории Петербурга. Наверняка, их гораздо больше и, отсюда, есть уверенность, что у данного труда будут второе и последующие переиздания. У меня уже есть три полноценных кандидата!
Эстафету от Иоанниса Каподистрии и Александра Ипсиланти, Дмитрия Бенардаки и Иоанниса Варвакиса, Алексея Венецианова и Архипа Куинджи, Федора Головина и Михаила Кази, Евгения Вулгариса и Ивана Мартоса, Василия Капниста и Ивана Мелиссино, многих и многих выдающихся греков из 17-19 веков – к Федору Котанову и Владимиру Попандопуло, Юрию Морфеси и Моисею Василиади, Иордану Кессиди и Андрею Зимбули, Александре Иосифиди и Константину Плужникову, Михаилу Чулаки и Феофилу Кехиопуло и многим другим нашим греческим современникам, кто своим именем в профессии, общественной и духовной деятельности высоко несет наш народ.
…Греческая топонимика, греческое историческое наследие северной столицы России – это Греческая площадь и Греческий проспект, это «дом Бенардаки» на Невском,86, это мемориальная доска и памятник общественному деятелю, благотворителю Николаю Кристофори, это мемориальная доска выдающемуся русскому поэту Василию Капнисту, это памятник на Греческой площади, дар греков России к 300-летию Петербурга, выдающемуся российскому и греческому политику и дипломату, министру иностранных дел России в 1816-1822 гг., первому главе современного Греческого государства (1827-1831 гг.) Иоаннису Каподистрии.  Это Поклонный крест, установленный греческими и российскими патриотами, в напоминание о том, что на этом месте, где стоит концертный зал «Октябрьский», на протяжении века (1865-1962 гг.) стоял греческий красавец храм, напоминание о святой Софии Константинопольской, имени великомученника Димитрия. Храм сей был построен на средства могущественного российского промышленника, выдающегося мецената,  друга императора Александра Второго Дмитрия Бенардаки. 
Греческий след в истории Петербурга и России – это портреты русских генералов греков, запечатленных в галерее героев Отечественной войны 1812 г. в Эрмитаже.
Греки Санкт- Петербурга - это достойная и славная память о наших соотечественниках, их выдающихся в истории государства Российского деяниях. Военачальники, купцы, мореходы, промышленники, ученые, художники и скульпторы, деятели творчества и культуры, педагоги, медики, строители, архитекторы, музыканты, литераторы и мн.др.
Сегодняшняя греческая община северной столицы насчитывает в ее самом универсальном составе порядка двух тысяч человек. Вспоминаются строки из стихотворения «Остановка в пустыне» великого русского поэта, нобелевского лауреата Иосифа Бродского «…Как мало нынче греков в Ленинграде. …Они свою соху не сохранили. …Жаль только, что теперь издалека мы будем видеть не нормальный купол, а безобразно плоскую черту…». Речь идет о варварском хрущевском богоборческом разрушении греческого храма и помпезного воздвижения на месте наших греческих молитв символа безбожия.
Греки Петербурга и России: путь к обретению сохи…
…С нашим петербургским соотечественником  Фотисом Ивановичем Муратиди автора этих строк «познакомил»  300-летний юбилей нашей северной столицы Санкт-Петербурга.
29 мая 2003 года. Греческая площадь града Петра Великого. В торжественной обстановке проходит церемония открытия памятника Иоаннису Каподистрия – министру иностранных дел России в 1816-1822 гг. в эпоху царствования императора Александра Первого  и первому главе современного Греческого государства (1827-1831 гг.).
На той церемонии 15-летней давности присутствовала представительная делегация из Греции,  председательствующей в первой половине 2003 года в Совете Европы, во главе с премьер-министром  Греции Костасом Симитисом,  российские политики, многочисленная делегация  греков России и постсоветского пространства. 
Именно благодаря грекам России стал возможным этот торжественный момент датой от 29 мая 2003 года –  открытие памятника Иоаннису Каподистрия, к которому никогда «не зарастет народная тропа» греков всего мира. …Среди огромного количества, заполнивших пространство  Греческой площади наших соотечественников, мой взгляд радостно выделил последнего командующего Черноморского военно-морского флота СССР адмирала Михаила Хронопуло: «Прекрасно, что в такой памятный для всех греков день вы, Михаил Николаевич, сейчас вместе со всеми нами здесь в Питере!». Адмирал Хронопуло о чем-то увлеченно разговаривал с одним из наших соотечественников. 
…Этим человеком, мы тот час познакомились, оказался Фотис Иванович Муратиди.
Так мы познакомились и при всех моих последующих приездах в Петербург всегда находили время для встреч.  Наше общение, как правило, было посвящено «греческой тематике». Многочисленным следам греческого присутствия в истории северной столицы. Творящим благие дела России и Греции, людскому сословию нашим петербургским соотечественникам.  Помимо «группы крови» нас сблизил и ссыльный «казахстанский фактор» наших биографий. …Многолетняя кропотливая работа в архивах завершилась для нашего соотечественника изданием его книги «Греки –адмиралы и генералы Военно-Морского флота России» (изд. «Алетейя, 2007, дополненное, изд. «Гангут», 2015).
Фотис Муратиди в ходе его работы над этим трудом, что совершенно логично, вышел на тему «Греки Петербурга». И здесь я постоянно вспоминаю наши беседы с патриархом мысли греков России и постсоветского пространства философом Ф.Х.Кессиди. «…Какое огромное количество материалов ждет наших будущих исследователей по темам исторического присутствия греков в России. Как важно нам все это не растерять».
 Благодарю Фотиса Муратидиса за его очень важный для греков России труд.


- Уважаемый соотечественник! От всей души поздравляю вас с завершением еще одного вашего значимого для греков России труда. 
- Эта работа, как «Греки – адмиралы и генералы Военно-Морского флота России», безусловно, подвергнется в будущем переработкам и дополнениям. К примеру, мною совсем недавно обнаружен еще один грек адмирал Комнино Христофор Маркович.
- В вашей книге, по моему глубокому убеждению, должны быть гениальный маэстро Одиссей Ахиллесович Димитриади и один из лучших дирижеров России и мира Теодор Курентзис – выпускники Ленинградской (Петербургской) консерватории, любимые ученики великого педагога Ильи Мусина. 
- Согласен с вами. Годы учебы в Петербурге – это фундамент их достижений в профессии. 
- По совокупности заслуг перед нашим народом быть включенным в список греков Петербурга заслуживает ваш коллега, доктор исторических наук Ю.Д.Пряхин.
- Юрий Дмитриевич Пряхин – выдающийся филэллин. Тот, кого мы греки считаем греком самой высокой духовной пробы, кто не подвержен никакой сиюминутной коньюктуре. И здесь соглашусь с вами, что такие выдающиеся личности являются греками по духу.
- …Вы в вашей книге протянули цепочку преемственности между выдающимися греками Петербурга из 18-19 веков и достойными современниками дня сегодня. 
[bookmark: _GoBack]- Для меня, да и, уверен, для вас, легендарный герой Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., Герой Советского Союза, морской пехотинец Федор Евгеньевич Котанов является славным продолжателем бесстрашных героев Отечественной войны 1812 года. Тот же профессор юрист Владимир Попандопуло – выдающийся педагог. Многие другие. Тот же наш с вами друг выдающийся подвижник Иордан Харлампиевич Кессиди. Я свято верю, что греки Петербурга, вспомним «заключение» по нам великого Иосифа Бродского, обретут свою соху, восстановят свою неповторимую миссию в масштабах града и России. …Нашей греческой «дорожной картой» является великий Грек Иоаннис Каподистрия.
Никос Сидиропулос. Москва.
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