Феодора Янници. Презентация книги «Греческий мир в конце XVIII– начале XX вв. по российским источникам (к вопросу об изучении самосознания греков)».
«…Друзья, мы вместе, мы сила, мы с Вами совершаем историю!»
19 сентября 2018 года в Московском Доме Национальностей состоялась презентация книги директора Греческого Культурного Центра (ГКЦ), кандидата исторических наук Феодоры Янници «Греческий мир в конце XVIII– начале XX вв. по российским источникам (к вопросу об изучении самосознания греков)». Презентация книги историка, директора Греческого культурного центра в Москве Феодоры Янници организована Греческим Культурным Центром (ГКЦ), Ассоциацией культурного и делового сотрудничества и дружбы с народами Греции и Кипра «Филия» и Московским общество греков (МОГ) и приурочена к 190-летию установления дипломатических отношений между Грецией и Россией. Данное знаковое событие состоялось 18 сентября (6 сентября по старому стилю) 1828 года. Первый посланник России Марк Булгари вручил 190 лет назад  на острове Порос верительные грамоты первому правителю Греции графу Иоаннису Каподистрии. О данном событии свидетельствует памятная доска, которая была установлена в 2016 году во время перекрестного года Россия - Греция.
На презентации книги присутствовали: духовный наставник греков Москвы, митрополит Киринский, настоятель храма Всех Святых на Кулишках, представитель патриархата Александрийского при РПЦ Владыка Афанасий, председатель Ассоциации культурного и делового сотрудничества и дружбы с народами Греции и Кипра «Филия», полномочный представитель Республики Крым при президенте Российской Федерации, вице-премьер Тавриды, посол  Георгий Мурадов, почетный председатель Правления Общества дружбы «Россия-Греция», посол Андрей Вдовин, председатель Правления Общества дружбы «Россия-Греция», посол Александр Алексеев. В своих выступлениях они коснулись темы  историко-духовно-культурно-цивилизационной общности российского и греческого народов, близких по духу и по ментальности, связанных многовековыми узами взаимодействия, общими страницами истории, начиная с момента заселения античной Тавриды греческими переселенцами и по сей день, а также дали высокую оценку  деятельности Греческого Культурного Центра – ГКЦ под руководством Феодоры Янници, играющего роль подлинного очага греко-российского взаимодействия, филэллинизма. 
Далее выступила ведущий российский эллинист, профессор Исторического ф-та МГУ им. М.В. Ломоносова, человек, который не одно десятилетие выпустила много десяток специалистов по Греции, научный руководитель автора презентуемой книги и фактически ее вторая мама в России, без профессиональной и человеческой поддержки которой этот проект не смог бы осуществиться, Татьяна Никитина. Она вспомнила студенческие годы автора, работу над материалом, обсуждение и защиту на кафедре, при этом она обратила внимание публики на особую значимость данной книги – билингвы, что соответствует и педагогическим задачам Греческого Культурного Центра в Москве - ГКЦ.  
Представляя давнего большого друга, научного наставника, человека, который во времена нашей студенческой молодости поддерживал и направлял нас, человека с большой международной журналисткой карьерой, историка, президента Фонда Греческих Исследований (Москва) Янниса Николопулоса, к публике обратилась представитель Фонда и соратник Янниса Николопулоса, он не смог быть на московской презентации, кандидат политических наук Татьяна Жданова, передавшая его самые теплые приветствия и добрые пожелания. В начале 1990-х годов Фонд Николопулоса обеспечил первую командировку юной студентки Феодоры Янници в Керчь, где она впервые приступила к работе над архивными документами о греческой диаспоре на юге России. В данный момент Яннис Николопулос является научным советником-консультантом ГКЦ.
Меценатами издания выступили: генеральный директор газеты «НОВЫЙ КРИТ» Виктор Дубровский и заместитель генерального директора газеты «НОВЫЙ КРИТ» Борис Суханов. Член редакционного совета издания, автор статей, российский дипломат Олег Логинов, отметил информативность, значимость и актуальность приложенных на работе материалов-архивных источников. 
…Автор книги «Греческий мир в конце XVIII– начале XX вв. по российским источникам (к вопросу об изучении самосознания греков)» Феодора Янници 
         о своем труде, его направленности, основных категориях источников.
«…В данной работе применяются и исследуются две (2) основные категории источников:  с одной стороны – воспоминания русских путешественников по Восточному Средиземноморью, по Греческому миру, в которым мы встречаем чрезвычайно интересный, сочный, живописный, насыщенный материал о процессах в греческом обществе, как до, так и после образования независимого Греческого государства, о процессах формирования, становления национального самосознания, единой историко-культурной общности с единой идентичностью, принадлежностью, а также о жизненном укладе греческого общества, о взаимоотношениях, взаимном восприятии  россиян и греков, как на официальном уровне так и на уровне простых людей, на уровне межличностных контактов. Во-вторых, исследуется архивный материалов из архивов Керчи, Симферополя и Одессы о деятельности на Юге Российский Империи греческой диаспоры, греческих общин, позволяющий нам судить о степени гармоничной адаптации греческой диаспоры и ее включения во все плоскости политической, экономической, управленческой жизни России, о развертывании активной деятельности во всех сферах жизни с одной стороны, при одновременном активном включении, вовлечении и увлечении национальными вопросами, имеющими место на территории своей исторической родины, на территории независимого греческого государства. В комплексе вышеназванный материал взаимодополняет, взаимообогащает, освещает процессы становления единого самосознания, национальной идентичности, ощущения принадлежности к историко-культурной общности, сплочения греческого мира, охватывающего в данной работе греческое население Восточного Средиземноморья и Причерноморского бассейна, греческое население, проживающее за пределами национального государства, в частности на юге Российской Империи». 
К презентации книги Феодоры Янници поступили приветствия от академика РАН, Президент исторического факультета МГУ, заведующего кафедрой истории Средних веков и Лаборатории истории Византии и Причерноморья МГУ профессора Сергея Карпова и президента Международного литературного конкурса «Гомер», писательницы, главного редактора журнала «9 Муз» Ирины Анастасиади. Выражаем им глубокую благодарность и признательность за внимание к нашей работе и за высокую оценку.
В конце мероприятия Митрополит Киринский, настоятель храма Всех Святых на Куличках, Подворья Патриархии Александрии, наш духовный наставник Владыка Афанасий, подчеркнул важность единения христианского православного мира и также отметил и значимость книги и работы Греческого Культурного Центра (ГКЦ) в целом. 
…Два слова о руководителе ГКЦ Феодоре Янници, она состоялась в своей деятельности во многих ипостасях: историка, лектора, актрисы, общественного деятеля, достойные труды которого обязательно рано или поздно будут по достоинству оценены, они уже оцениваются, Грецией и Россией. Она тот человек, который занимается любимым делом.
…Вспоминаю презентацию первого издания этой книги в МДН от 18 июня 2005 года (года создания Греческого культурного центра в Москве!), петербургское издательство «Алетейя». Переполненный зал, выступающих в тот день друга и соратника Ф.Янници профессора Я.Николопулоса, великого эллиниста Г.Арша, председателя Московского общества греков К.Шотидиса, исследователя А.Коцониса, автора данной публикации.
Яннис Николопулос с огромным удовлетворением констатировал, что наша прекрасная соплеменница Феодора Янници (носительница византийского имени!) полностью развеяла его первоначальные сомнения на предмет успешного завершения этого достойного проекта – что рекомендованная им некогда своей подопечной тема, будет насыщена таким интересным, представляющим научную ценность, емким материалом.

…Тема «Греческая диаспора России» достойна еще большого внимания к себе. 
Вновь вспоминаю слова Янниса Николопулоса, в подтверждении огромной важности этой темы, им был приведен показательный автобиографический пример. В 1960-х гг., во время его учебы в знаменитой Сорбонне, у него состоялся разговор с видными историками (нашими соотечественниками) на предмет перспективного приложения им (молодым историком Николопулосом) его сил и внимания. Ему было сказано: «Уважаемый коллега! У вас есть шанс оставить о себе след в исторической науке (хотя бы) двумя строчками, если вы сконцентрируете свое внимание на теме «История Греческой Диаспоры». 
…Спустя два с лишним десятка лет он адресовал подобный совет уже Феодоре Янницы! Трудолюбие и генетическое предрасположение к сей теме (в ее флевах течет и русская кровь!) дало свой плодоносный урожай – книга «Греческая диаспора в конце 18 – начале 20 вв.» представлена на наш суд в 2005 году, в 2018 году она издана вторым изданием.
Феодора Янници. Деяния Греческого культурного центра в Москве обязательно будут отмечены «двумя строчками» в будущем фундаментальном труде «Греческая диаспора России». Того же пожелаем всем тем, кто погружен в эту бездонную, потрясающую тему. 
[bookmark: _GoBack]…«Великая Идея» – идея воссоединения в рамках единого государства всех исконно греческих земель – в некогда границах Византийской империи». Сия «национальная идея», напомним, доминировала в общественно-политическом сознании в течение столетия – с момента образования современного Греческого государства (1830 г.) до «малоазийской катастрофы» (1922 г.) – потерей компактно проживающих на протяжении более 2 тысяч лет греками Малой Азии и Понта своих исторических очагов.
«Великая идея» - это просветительская миссия в среде своих соотечественников и друзей нашего народа (эллинофилов), это возвращение к нашей общей памяти достойных дел и образов наших соотечественников в России, кто служил верой и правдой двум нашим братским отечествам. Это все титанические усилия на то, чтобы воспрепятствовать силам Зла разобщить наши братские единоверные народы и страны, подло их стравить.
Именно этим занимается историк, эллинист, директор Греческого центра в Москве Феодора Янници. «…Друзья, мы вместе, мы сила, мы с Вами совершаем историю!».
Никос Сидиропулос. Москва.




