Руководитель Греческого культурного центра в Москве Феодора Янници
Орден Дружбы. За заслуги в укреплении дружбы и сотрудничества между народами, плодотворную деятельность по сближению и взаимообогащению культур наций и народностей. Заслуженная награда России нашей московской соотечественнице.
Год назад в публикации о праздновании Греческим культурным центром праздника дня Независимости Греции, это было 23 марта 2018 года в актовом зале знаменитого иняза,  мной было написано. «…Два слова о руководителе ГКЦ Феодоре Янници. Она состоялась в своей деятельности во многих ипостасях: историка, лектора, актрисы, общественного деятеля, достойные труды которого обязательно рано или поздно будут по достоинству оценены Грецией и Россией». И этот день, слава Богу, наступил! Все абсолютно по делу.
Руководитель Греческого культурного центра в Москве Феодора Янници награждена 
Указом Президента Российской Федерации №214 от 13 мая 2019 года «За заслуги в укреплении дружбы и сотрудничества между народами, плодотворную деятельность по сближению и взаимообогащению культур наций и народностей» орденом Дружбы.

…Помимо перечисленных многочисленных ипостасей Феодоры Константиновны Янници она еще и блестящий организатор. На плечах этой хрупкой женщины каторжного трудоголика огромный коллектив Греческого культурного центра в Москве, история которого насчитывает уже 14 лет. Коллектив единомышленников, друзей, соратников, которых породнили великие идеи эллинизма – донесения до больших и малых аудиторий в столице России и на всем ее пространстве великой греческой культуры, истории, науки.
Деятельность Греческого культурного центра в Москве посвящена служению высоким идеалам братских тысячелетних уз России и Греции, наших единоверных народов, вовлечению в огромное в России движение филэллинизма тысяч его новых адептов.
Тысячи наших соотечественников и эллинофилов в России и пространстве бывшего Советского Союза получают рассылки о деятельности ГКЦ, проводимых им мероприятий, могут на информационном ресурсе Центра ознакомиться со всей многогранной деятельностью этой греческой структуры, приобщиться к ее деятельности вместе с непосредственными участниками лекций, встреч, праздничных программ, концертов.
Идеологическим манифестом ГКЦ является лозунг «Вместе мы творим Историю!».
Огромное спасибо всем членам этой большой  и дружной семьи единомышленников! Отцам – основателям ГКЦ, его попечителям сегодня, его многочисленным друзьям.
Награда России руководителю Центра Феодоре Янници – это всех вас награда!
Именно так! Каждый из участников этого процесса сопричастен к творению истории.
[bookmark: _GoBack]А иначе, какой смысл жить, если твоя деятельность тебе не в радость, тебя не вдохновляет? Работа, деятельность Феодоры Янници ей в радость, в счастье, она отнимает время ото сна, от многих жизненных удовольствий, но именно в ней для нашей героини весь смысл ее жизни – служение идеалам эллинизма, братства наших двух отчизн.
Историю творят личности. В числе этих творцов истории, истории великих и славных дел греков России, их яркого служения России наша соотечественница Феодора Янници. 

- …Примите многих тысяч наших соотечественников в России и постсоветском пространстве поздравления со справедливой оценкой ваших достойных трудов!
- Огромное спасибо! Это наша общая награда и победа! В данное время, помимо текущей работы, мы вовсю готовимся к выпуску приморского ЭДИПА (премьера 30.31 мая постановки по Софоклу «Царь Эдип» во Владивостоке на сцене Приморского Академического театра имени Горького). Недавно вернулась домой с творческого вечера и встречи со зрителями в областной библиотеке. Эмоции зашкаливают. Мы - единый мир! 
Наша соотечественница заслужила на 1000%  высокую награду России – орден Дружбы.
Своим преданным и неустанным служением великой идее эллинизма, горением ею.
Феодора Янници. Деяния ее и Греческого культурного центра в Москве обязательно будут отмечены «двумя строчками» в будущем фундаментальном труде «Греческая диаспора России». Того же пожелаем всем тем, кто погружен в эту бездонную, потрясающую тему. 
«Великая идея» - это просветительская миссия в среде своих соотечественников и друзей нашего народа (эллинофилов), это возвращение к нашей общей памяти достойных дел и образов наших соотечественников в России, кто служил верой и правдой двум нашим братским отечествам. Это все титанические усилия на то, чтобы воспрепятствовать силам Зла разобщить наши братские единоверные народы и страны, цинично их стравить.
Именно этим занимается историк, эллинист, директор Греческого центра в Москве Феодора Янници. «…Друзья, мы вместе, мы сила, мы с Вами совершаем историю!».
Никос Сидиропулос. Москва.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
О награждении государственными наградами Российской Федерации
За заслуги в укреплении дружбы и сотрудничества между народами, плодотворную деятельность по сближению и взаимообогащению культур наций и народностей наградить:
ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ
ДЮРРАНТА Джона Стюарта - почетного консула Российской Федерации в городе Сент-Джонс, гражданина Канады
ЛИ ХУЭЯ - Чрезвычайного и Полномочного Посла Китайской Народной Республики в Российской Федерации
МАЛИНОВА Николая Симеонова - председателя Национального движения русофилов в Болгарии, гражданина Республики Болгарии
PAPA Александра - научного директора Германо-российского форума, гражданина Федеративной Республики Германия
СОРЕЛЯ Филиппа - мэра города Монпелье, гражданина Французской Республики
ТАРЫШКИНУ Наталью Михайловну - директора русской школы Святых Кирилла и Мефодия, директора культурно-образовательного центра "Родник", Канада, гражданку Российской Федерации.
РЕПИНА Александра Александровича - режиссера-постановщика Павлодарского областного драматического театра имени А.Чехова, Республика Казахстан, гражданина Российской Федерации
ЯННИЦИ Теодору - руководителя Греческого культурного центра в Москве, гражданку Греческой Республики.
В.Путин
Москва, Кремль 13 мая 2019 года №214

