Федор Юрчихин – Почетный член Российской академии художеств

14 марта 2017 года состоялась церемония вручения Президентом Российской академии художеств Зурабом Церетели регалий Почетного члена Российской академии художеств российскому космонавту Герою России Федору Юрчихину. 
Церемония принятия элитарного российского космонавта в академическую семью  Российской академии художеств проходила в Белом зале Российской академии художеств в торжественной обстановке, в присутствии членов Президиума РАХ.

В этом интересном медийном событии, поверьте, есть самый, что ни есть, прямой реализм. Российский космонавт, Герой России Федор Юрчихин, которому ровно через месяц предстоит совершить свое пятой космическое путешествие, личность многогранная и в этом огромном количестве его граней-ипостасей серьезное пространство принадлежит безраздельно творчеству!  Федор Николаевич является членом союза художников Подмосковья, участником проектов, фестивалей и фотовыставок, в том числе персональных. За деятельность в сфере искусства Юрчихин Ф.Н. награждён медалью Международного салона искусств «Путь единства», «Золотой медалью» Творческого союза художников России, медалью «Шувалов» Российской академии художеств.
Совсем недавно в Центральном доме журналистов с большим успехом прошла его персональная выставка фотографических работ из космоса «Наш дом – Земля».
Присутствующие на пресс-конференциях, посвященных открытию и закрытию этой выставки космического сына Земли Федора Юрчихина, в их числе его коллеги и выдающиеся люди творчества, констатировали, что его работы – это фотоискусство! Федор Юрчихин – талантливый фотохудожник. Искусство, как и космос – его стихия!
Отрадно, что на этой торжественной церемонии в РАХ присутствовали наши и потомка греков священного Понта космонавта Федора Юрчихина соотечественники академики Российской академии художеств Альбина Акритас и Павлос Арзуманидис.
Творческое сотрудничество новоизбранного Почетного члена Российской академии художеств российского и первого в мире космонавта греческого происхождения Федора Юрчихина с РАХ (Российской академией художеств), вне всяких сомнений, будет иметь свою богатую историю, свое продолжение. Начало – это космические «Подсолнухи»!
 Патриот планеты Земля российский космонавт Федор Юрчихин вскоре отправится в свою 5-ю космическую одиссею. Космических и творческих тебе успехов, Федор!!! 
[bookmark: _GoBack]«Искусство без науки и, наоборот, наука без искусства - невозможно!»
Творческое сотрудничество космонавта Федора Юрчихина и Российской академии художеств насчитывает несколько лет. Вспоминаются космические «Подсолнухи» - работа президента Российской академии художеств Зураба Константиновича Церетели.
Данная работа мэтра, творчество которого носит планетарный характер в течение 5,5 месяцев (163 дней – 29.05.2013 – 11.11. 2013) четвертой космической одиссеи космонавта Юрчихина раскрашивала своими солнечными и жизнеутверждающими красками космические будни на МКС ему и членам его международной космической команды.
…Идея столь необычного «путешествия искусства» зародилась в стенах Академии художеств во время беседы З.К.Церетели, и (в то время) действительного члена РАХ П.А.Арзуманидиса (ныне академика РАХ), который и стал координатором проекта.  «Где-то за 2-3 месяца до своего четвертого полета в космос во время нашей встречи Федор Николаевич (Юрчихин) предложил мне отправить с ним в космос символику Российской академии художеств. Моя греческая фантазия развила эту идею космонавта Юрчихина: «А почему бы в космос на борт МКС не отправиться одной из живописных работ президента РАХ З.К.Церетели!». Своими мыслями вскоре поделился с Зурабом Константиновичем. Идея ему пришлась по душе. Его ответом был, человек он немногословный, восклицательный знак». Так живописная работа президента Российской академии художеств З.К.Церетели «Подсолнухи»  и  символика Академии художеств отправились к звездам. 
 
…Федор Юрчихин вернулся на Землю из своего четвертого космического полета 11 ноября 2013 года. Он вернулся из космоса на Землю с факелом Зимних Олимпийских Игр в Сочи и… обретшей звездный космический статус живописной работой «Подсолнухи» З.Церетели. Через некоторое время данная работа была Федором Юрчихиным вручена ее автору президенту РАХ Зурабу Церетели. И вот, спустя год, уже в торжественной обстановке высокого академического собрания РАХ  «Подсолнухи», обрамленные, со всеми сопутствующими космическими сертификатами, печатью МКС, фотографическими фактами их нахождения на борту международного космического дома, подзаряженные космической энергетикой, демонстрируются их автором и  космическим олимпиоником космонавтом Юрчихиным.
 11 декабря 2014 года. На 579-м Общем собрании РАХ  присутствуют мэтры российской живописи, политики, деятели культуры. Такие выдающиеся представители живописи, как Таир Салахов, Дмитрий Жилинский, Альбина Акритас, Борис Мессерер и другие. Председатель Союза художников России Андрей Ковальчук, Генеральный директор ЮНЕСКО Ирина Бокова. Почетные члены Академии художеств России: легендарный космонавт Алексей Леонов, певец, политик и общественный деятель Иосиф Кобзон, поэт Андрей Дементьев.  Но самым главным магнитом притяжения для всех присутствующих в торжественной заключительной части академического собрания становятся не эти знаменитые и известные во всероссийском и мировом измерении личности бренды, не мировой классик живописи и скульптуры З.К.Церетели, автор «Подсолнухов», заряжающих осветивших пространство МКС своим жизнеутверждающим светом и оптимизмом, а ее «шерпа» в путешествии к звездам космонавт  Федор Юрчихин.  
Уверен, что присутствующий на этом заседании Российской академии художеств ее Почетный член легендарный космонавт Алексей Николаевич Леонов, совершивший первый выход в открытый космос, с тех пор минуло ровно 50 лет, в эти минуты испытывал чувства радости за образцовую реализацию совместного творческого проекта РАХ и Роскосмоса «Орбиты искусства, а так же чувства гордости за своего космического коллегу Федора Николаевича Юрчихина.

«Счастлив знакомству, добрым отношениям с выдающейся личностью, великим творцом Зурабом Константиновичем Церетели. Нас объединяет служение Космосу. Меня поражает планетарность его мышления,  космический масштаб планов. Огромное спасибо от всех российских космонавтов, астронавтов НАСА, Европейского космического агентства – ваша работа «Подсолнухи» раскрашивала наши будни на МКС яркой палитрой красок. Спасибо моему соотечественнику Павлосу Арзуманидису за то, что он с присущей настоящему греку фантазией стал полноценным соавтором проекта РАХ-Роскосмос».
 «Искусство без науки и, наоборот, наука без искусства - невозможно!».

                                
Никос Сидиропулос. Москва.

