…Не стало нашего прекрасного соотечественника, ветерана фронтового тыла Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Харлампия Фотиевича Арджанова
24 декабря 2018 года перестало биться сердце нашего прекрасного, заслуженного соотечественника, ветерана фронтового тыла Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. члена Московского общества греков Х.Ф.Арджанова (12.07.1933-24.12.2018).
Он родился 12 июля 1933 года в греческом селении Кяряк в Цалкском районе Грузии. Рано потерял родителей. Война лишила детей и подростков этого поколения детства и отрочества, сделала мальчишек и девчонок военного поколения взрослыми людьми, отвечающими самостоятельно за свои судьбы, судьбу своих семей и нашего отечества.
Нальчикский детдом. Ташкентское ремесленное училище. Отсюда выковались и были пронесены на всю жизнь подлинный смысл категорий «Дружба», «Интернационал».
Его самыми близкими друзьями были узбек, белорус и поляк – дружба навечно.
…10 лет назад не стало его верного спутника жизни Галины Григорьевны, с которой (москвичкой) советский юноша грек с ташкентской пропиской Харлампий Арджанов познакомился по переписке. Они прожили долгую и счастливую жизнь вместе, вырастили двух прекрасных дочерей Марину и Викторию. Их души скоро воссоединятся на небесах. 
Харлампий Арджанов принадлежал к той категории людей, на которых держалась наша советская отчизна с ее лозунгами о диктатуре пролетариата – он был пролетарием с гордым осознанием своей миссии – он был токарем – фрезеровщиком самой высшей категории на московском заводе. Он был как раз тем рабочим – пролетарием, который запоем читал книги по истории, литературе, у него были недюженные математические способности. Но более всего в этой жизни он любил людей, вера в человеческую порядочность которых у него была развита до уровня последней наивности и утопии.
Он был светлым и раритетно глубоко порядочным человеком, счастливо не ведающим о существовании человеческих пороков, который своим присутствием среди нас, греков Москвы, делал нас лучше. Всю свою жизнь он старался помогать близким, родным, соотечественникам, которых любил как самое близкое и родное. Необыкновенный человек. Слова дочери Виктории об отце: «Он во всем видел светлое. Наш с моей сестрой Мариной папа видел в людях только хорошее, был человеком не своего времени».
…Еще недавно мы во время празднования греками Москвы национального праздника Греции дня ОХИ чествовали Харлампия Фотиевича. Еще несколькими месяцами ранее он шел вместе с нами в колонне Московского общества греков на акции «Бессмертный полк». Казалось бы, ничего не предвещало сегодняшних наших слов прощания с ним.
Вот таким он нам и запомнится. Светлым, планетарно скромным, дарящим нам радость.
Его поездка в этом году на праздник Богоматери 28 августа в родное село Кяряк в Грузии, там как раз находится храм Панагии, и стала его прощанием, последним поклоном малой родине, нескольким поколения предков, близких,   рано ушедшим любимым родителям.
Его недавняя поездка в Грузию и Армению, в Ессентуки – прощание с самыми близкими.
Не стало нашего прекрасного соотечественника Харлампия Фотиевича Арджанова.
Вечная память. Низкий поклон от тысяч Ваших московских соотечественников.
[bookmark: _GoBack]Наши самые глубокие и самые искренние соболезнования дочерям Марине и Виктории, его внукам, всем близким нашего дорогого соотечественника. ...Αιωνία η Μνήμη. 
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Прощание с Х.Ф.Арджановым
Прощание с Харлампием Фотиевичем Арджановым состоится 
27 декабря 2018 г. 9 час.00 мин. по адресу ул. Бакинская, 26 (морг, б-ца им. Буянова), район метро Царицыно. Похороны: Митинское кладбище.

