Ушел из жизни легенда греческого спорта, борьбы Хараламбос Холидис
Танец воинов греков Понта коллектива «Горгиппия». Соболезнования от имени греков России легенды советского самбо и дзюдо Валерия Асланидиса.
26 июня 2019 года в Афинах ушел жизни в возрасте 62 лет легендарный греческий борец (греко-римская борьба), бронзовый призер Олимпийских Игр в Лос-Анжелесе 1984 года и Олимпийских Игр в Сеуле 1988 года Хараламбос Холидис.
Эта печальная новость застигла врасплох миллионов греков во всем мире. 26 июня 2019 года перестало биться сердце легенды греческого спорта Хараламбоса Холидиса. Инфаркт сердца. Борьба врачей за его жизнь не дала счастливый для всех нас результат. 
[bookmark: _GoBack]Хараламбос Холидис родился 1 октября 1956 года в Казахстане (г.Гурьев), в 1965 году его семья репатриировалась в Грецию. С 12 лет Бабис Холидис стал заниматься борьбой.
Участник 4-х Олимпийских Игр (1976 г., 1980 г., 1988 г., 1988 г.).
Призер чемпионатов мира и чемпионатов Европы.
В течение двух лет (1998-2000 гг.) тренировал национальную сборную Греции.
 …На Всероссийском турнире в Анапе в честь Героя России, летчика-космонавта РФ, потомка греков священного Понта Федора Юрчихина, во время торжественной церемонии открытия турнира младшей группой танцевального коллектива «Горгиппия», ее руководителем является легендарный греческий педагог Моисис Хазаридис, в память о легенде греческого спорта, выдающемся греке-понтийце Хараламбосе Холидисе был исполнен танец воинов греков Понта «Серра». Моисис Хазаридис зачитал слова соболезнования легенды советского самбо и дзюдо, руководителя греческой общины Анапы «Горгиппия» Валериоса Асланидиса: «Вместе с миллионами греков во всем мире, десятками тысяч греков России скорблю об ушедшем из жизни легенде греческого спорта, выдающемся спортсмене,  светлом человеке, гордости греческой греко-римской борьбы Хараламбосе Холидисе. Мы гордимся им! Он останется навсегда в нашей памяти».  
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