Солдаты Российского Отечества
Анастас Шембелиди. 20 лет жизни и …Бессмертие.
За подвиг его должны были посмертно наградить звездой Героя России, но его матери Евгении Георгиевне передали лишь Орден Мужества.
…Он погиб, спасая жизни десятков других солдат.
«Нет  больше той любви, как если кто душу свою положит за други своя» 
6 июля 2017 года солдату нашего Российского Отечества, Греку  Анастасу  Шембелиди исполнилось  бы  35 лет. Нашему соотечественнику из греческого селения Витязево близ Анапы суждено было прожить неполных 20 лет. 20 лет жизни Анастаса Шембелиди и… целая Вечность.
6 июля 2017 года исполнилось бы 35 лет нашему соотечественнику из греческого Витязево Анастасу Шембелиди - солдату Российского Отечества. ...Анастас, отдавший свою жизнь "за други своя", представленный командованием за свой беспримерный подвиг к высшему воинскому ордену Герой России, так и не был им награжден по причине "исчерпания лимитов" на звезду Героя России по СКВО. Вы только вслушайтесь!  Подвиг совершил, но лимиты закончились. ...Так получилось, что в этот день в Афинах проходила презентация книги о земляке Анастаса Шембелиди легендарном разведчике Василии Фисатиди, на которого у советской родины так же закончились "лимиты" по звезде Героя Советского Союза. У Стаса и у его односельчанина, нашего заслуженного соотечественника Валерия Асланова, именно ему Стас звонил из Чечни глубокой ночью в поисках малой родины и духовной поддержки от близкого человека, в один день их дни рождения. В мою память врезались слова боли "со слезами на глазах" Валерия Асланова военным руководителям: "...Как же мы будем воспитывать нашу молодежь, что мы им скажем по "исчерпанию лимитов". ...Анастас Шембелиди. 20 лет жизни и... Бессмертие.
Находясь всякий раз причерноморском греческом Витязево Анапы, вижу, как здесь  относятся к памяти о соотечественнике, солдате Российского Отечества Анастасе Алексеевиче  Шембелиди. Анастас Шембелиди.  Он  навсегда останется  в памяти витязевцев, своих соотечественников. Его именем названа улица в  Витязево, которая сейчас обретает свою жизнь. Мемориальная доска в память об Анастасе Шембелиди в школе №3 в Витязево. 17 мая и 6 июля, день его героического ухода из жизни и появления на свет божий, в храм святого Георгия приходят многие из тех, кто знал этого замечательного парня, жизнь которого, как и  сотен других молодых парней России, оборвалась в Чечне.  Наш Анастас Шембелиди, как тысячи  российских парней, солдат и офицеров, отдавших свою молодость и свое будущее за жизнь своих однополчан и за честь России,  «расчищали завалы»,  «сооруженные» политиками в конце 1980-х- начале 1990-х годов в Закавказье, на Северном Кавказе. 
За преступные ошибки политиков и генералов платят кровью и жизнью молодые солдаты и лейтенанты – такая вот горькая правда всех войн, зон военных конфликтов. За все уплачена самая страшная цена – горе и горькие слезы российских матерей.


Многострадальные российские матери!
За преступные ошибки политиков вы расплатились жизнью и душевно-физическими  увечьями тысяч своих сыновей.
Именно им, политикам, по причине их гипертрофированных амбиций и профессиональной непригодности, мы должны быть «благодарны» за вооруженные  конфликты в Чечне, Дагестане, Закавказье. 
Кто-то из них  ответил за эти преступления?! …Ответят ли? 
У нас в России когда-нибудь будут озвучивать имена  подлецов и предателей?
Будут ли отдельных  горе - политиков подвергать остракизму? 
…Кто отдавал  приказ о штурме Грозного в новогоднюю ночь 1995 года – «подарок» «лучшему министру обороны» Грачеву ко дню его рождения?
…Кто отдавал приказ командующему группировки российской армии в Чечне Пуликовскому о  выводе подразделений из Грозного в  августе 1996 года?
…Кто ответит  за сотни погибших и позор в Буденновске и Беслане? 
…Если бы в Чечне, в горячих точках служили сыновья  главных российских политиков и  генералов, то, наверняка, их действия по урегулированию ситуации в этом регионе были более продуманными и более ответственными. Их сыновья  учатся в престижнейших учебных заведениях России и Запада, проводя свой досуг в клубах подмосковной Рублевки и лондонского Сохо. …За их промахи расплатились своей жизнью не их сыновья и внуки, а сыновья неимущей бедноты  (рабочих и крестьян), не сумевшей, по причине своей бедности, откупиться от службы в армии. 
Если в эпоху  Советского Союза для молодого парня  было позором не пройти школу срочной  службы в армии, то в эпоху современной  России «закосить» от армейской службы – почетная привилегия детей состоятельных классов.  
Чтобы «излечить» российских политиков от всякого  рода подобных преступных авантюр, необходимо, чтобы они четко осознавали, что мера вины каждого  из них за «вольные художества» будет  персональная –   эпохе коллективной безответственности должен быть положен конец.  Всякому, имеющему катастрофические последствия, их решению  Гражданским Обществом (где оно?!) будет дана своя адекватная оценка.
Преступления против своего народа не имеют срока давности – над всеми  дамокловым мечом нависает суд Божий и Народа.
…Есть такая  категория «небесный аудит». От него никто не спрячется, ибо т на небесах  земные «ценности» не имеют их магической силы. …Все тленно. 

…Анастаса Шембелиди  не стало 17 мая 2002 года. Он погиб, спасая жизни десятков других солдат-однополчан. 17 мая 2002 года  стал днем их второго рождения. Они, его боевые товарищи, называли Анастаса Шембелиди Стас или Грек. Ради них, еще более молодых, чем 19-летний Анастас Шембелиди, он десятки раз рисковал своей жизнью.
Стас был по настоящему верующим человеком, возносящим свою молитву Господу, просящим его о мире, счастье, благополучии для своих ближних. 
О мире и счастье для всех. Чтобы все молодые  парни солдаты вернулись живыми, не «грузом 200», к своим любимым матерям. Чтобы не было войн и военных конфликтов.
Он не стал Героем России, будучи посмертно представленным к этому званию – по причине «исчерпания лимитов» на звезду Героя по Северному Кавказу - вот такая гримаса-нелепица из «героики» нашего времени. На кубанском парне греке, уроженце греческого Витязево Анастасе Шембелиди исчерпались наградные лимиты на звезду Героя России. Будь прокляты те, кто изобрел сию категорию «наградные лимиты»!  
Почему не нашлось такого военачальника, который, узнав историю подвига Анастаса Шембелиди, постоял бы за справедливость? «Подвиг солдата не измеряется лимитами!».
…Лучше бы он остался в живых и поздравил 7 июля 2017 года свою дочурку Александру с 16-летием. …Лучше бы поздравили друг друга с днем рождения  Стас и Валерий Асланов. Именно ему, «дяде Валере», адресовались ночные звонки Анастаса Шембелиди из Чечни: «…Стас, прошу тебя, береги себя – надевай каску  и бронежилет». 
…Я не знал Стаса. Приезжая последние годы в Витязево, прихожу на его могилу и думаю о превратностях судьбы, что в этой жизни «правят бал» циркуляры и «наградные лимиты». Они спасали Российское Отечество своей кровью и жизнью в ходе Второй Чеченской войны, но это самое Отечество в благодарность выписало им посмертные «наградные лимиты». В последний путь Анастаса Шембелиди провожало все его родное село. Для многих витязевцев Стас стал одним из наиболее дорогих и достойных символов села, истории которого 180 лет.  «…Вспоминая Стаса, до сих пор не могу привыкнуть, смириться с мыслью, что его нет с нами», - слова Христофора Асланиди. 
...Пока мы помним о нем, он живой – среди нас, в кругу своих витязевских друзей-ровесников, его однополчан, которым ценой своей жизни, подарил будущее: учебу в вузах, профессию, любовь, признание и признательность.
Его присутствие  среди нас, «приход» в наши мысли, делает их чище.
[bookmark: _GoBack]С ним можно было пойти в разведку. …Библейское изречение.
«Нет больше той  любви, как  если кто душу положит за други свои».
Он ушел из земной жизни в неполные 20 и …обрел небесную Вечность. 
Шембелиди Анастас Алексеевич.
Родился 6.07.1982 г. в «греческом» селе Витязево близ Анапы.
Окончил школу  № 3, в октябре 2000 г. был призван на срочную службу в ряды Российской армии. Учился на разведчика и минера в воинской части  города Калач-на-Дону (Волгоградская  область). В апреле 2001 г. оказался в Чечне.
Погиб 17 мая 2002 г. при исполнении своего воинского  долга. 
Курортный поселок  у моря близ Анапы Витязево.
15 лет назад  сюда пришла черная весть из Чечни.  
17 мая 2002 года у села Первомайское в ходе выполнения боевой задачи погиб Анастас Шембелиди. Обезвреживая заряд фугаса, заложенный чеченскими сепаратистами на пути следования воинской разведывательной колонны, он подорвался от взрыва, установленной рядом, радиоуправляемой противопехотной мины, приведенной в действие, спрятавшимся в засаде боевиком.  Погиб Анастас  мгновенно – его тело было изрешечено осколками, часть из которых пробили  бронежилет. Хоронили Анастаса Шембелиди  всем селом – с соблюдением  православных церковных и воинских ритуалов и почестей. Тысячи односельчан  восприняли его гибель, как свое собственное горе.
25 мая 2002 г.  Витязево облачилось в траур,  оплакивая гибель своего земляка. 
…День последнего школьного звонка запомнится всем выпускникам 2002 г. школы  в Витязево, как и день поминального звона церковного колокола.
…Покидая дом, 26 октября 2000 года, по устоявшейся здешней  традиции, Анастас трижды обошел вокруг храма св. Георгия небесного  покровителя села. Здесь, в этом храме, его отпевали 25 мая 2002 года.
…Минуло 15 лет, как Анастаса Шембелиди нет  с нами. …Вечная память.

…10 лет назад. 24 апреля 2007 года. Поселок Витязево.
Сельский погост. Вместе с председателем  греческой общины «Горгиппия» Христофором Асланиди приближаемся к могильному холмику  нашего соотечественника Анастаса Шембелиди, прожившего короткую, но достойную жизнь - одного  из ярких символов этого греческого села.  На мраморной  табличке гранитного постамента выгравировано:
«Шембелиди  Анастас Алексеевич, 06.07.1982 – 17.05. 2002.
Нет больше той любви, как если кто душу свою положит за други  своя».   
Судьба уготовала  ему недолгую жизнь – всего-то неполных 20 лет, но и их стало  достаточно, чтобы его имя осталось в нашей памяти навечно.
…Возвращаемся с Христофором Асланиди в здание греческого общества.
Через несколько  минут сюда придет мать Анастаса Шембелиди.
…Христофор  Элевтерович представляет меня Евгении Георгиевне:
«Евгения, это наш российский греческий журналист. Он хочет написать о нашем Стасе, чтобы все греки России узнали о нем и гордились им». 

Разговор с мамой Анастаса Шембелиди Евгенией Георгиевной
«В нем всегда присутствовал кодекс мужской чести…»
Для Евгении  Георгиевны - матери Анастаса Шембелиди, годы, прожитые без ее сына – это его портрет и горящая поминальная  лампадка. Было бы совсем худо, если бы не ее дочь Кристина, младшая сестренка Стаса, которая, слава Богу, дает  осмысление ее земному существованию, которое  разграничилось на две временные границы – «жизнь при живом сыне и без него...». Так они и  живут в скромной двухкомнатной  квартире.
Евгения Георгиевна, ее мама, Кристина и живой, излучающий светлый лучик надежды, портретный образ Стаса. «…Ждите меня, и я к вам вернусь». 
…Мама Анастаса Шембелиди Евгения Георгиевна родилась здесь  в Витязево. 
В большой семье  Георгия Мавропуло было десять детей. Как и у всех жителей Витязево в ней есть особая трепетная любовь к своей малой родине, переданная генетически ее сыну. 

- …Для вашего сына пойти служить в армию было делом его мужской чести.
-  …Для того, чтобы ему не идти в армию, я могла вместе со своим вторым мужем уехать в Германию. …Но это был выбор Стаса. Воспитывала его я одна. Ему было почти 5 лет, когда  мы разошлись с его отцом - Шембелиди Алексеем Анастасовичем. Из Крымска мы вернулись в Витязево. …Он  у меня был  не из маменькиных сынков – помогал мне, бабушке по хозяйству. Был самостоятельным и скромным парнем.
- …Стас мог постоять за правду, своих товарищей и друзей. Все это из рассказанного мне об Анастасе нашими соотечественниками.
- У меня хранятся письма его однополчан, в которых они пишут, какой он был надежный человек, настоящий товарищ, не дающий в обиду слабого.
«…Он  нас всех спас» - главные слова из писем его сослуживцев.
Ему оставалось служить несколько дней – он мог  не идти первым во время саперно-инженерных разведок, и его бы все прекрасно поняли. Но он берег  молодых и неопытных мальчишек  – опекал их. …В этот день он не должен был идти на задание. Он сам вызвался, выслушав мягкое замечание своего командира: «Рядовой Шембелиди, вы уже свое отвоевали…». 
- Стас, на самом деле, добровольно попал в Чечню?
- …Он был физически здоровым спортивным парнем. Занимался дзю-до, карате, ходил до последнего в спортзал. На «девятке» (сборном пункте) в Краснодаре ему и еще одному русскому парню из Витязево Саше Капустину  предложили  служить в Чечне. Саша сразу отказался, сказав, что у его мамы больное сердце и она, узнав, что ее сын попал в Чечню, не выдержит этого.
- Анастас же сразу согласился. …Почему?
- В нем всегда присутствовал кодекс мужской чести. Он не мог отказаться.
В нем глубоко  сидели истины – «не отсиживаться за чужими спинами», «быть в первой шеренге», «каждый парень должен пройти школу армии». В армию он ушел уже зрелым мужчиной – ответственным за свои слова и поступки, за близких ему людей.
- …Он был верующим  человеком?
- Да. Его друзья здесь в Витязево и сослуживцы вспоминали, что перед трапезой Стас обращался ко всем: «Мальчишки, давайте помолимся».
- Кто были его друзьями в родном селе и армии?
- Здесь, в основном, были все греки. …В армии его друзьями были ребята кавказцы, которые с уважением относились к его религиозным чувствам. …Перед трапезой он молился, и к нему присоединялись другие. 
- Вы приезжали к нему в армию?
- Стас попал в Калач-на-Дону (Волгоградская область) – в учебный полк бригады внутренних войск. Я два  раза приезжала к нему.
 На день  принятия Присяги и перед тем,  как им отправляться в Чечню. 
…В армию  он у меня ушел 26 октября 2000 года, а  в Чечню их отправили 7 апреля 2001 года  – через 4,5 месяца.
- Пытались ли вы его отговорить от этой командировки в Чечню?
- Да, конечно. …Он подвел меня к окну, показав в сторону автобуса, заполненного отправляющимися в Чечню сослуживцами:
«Мама, посмотри туда, как я могу отказаться. Если не я, то кто?
Не волнуйся, в нашей части возвращаются из Чечни без потерь».
- В тот момент вы не знали, что у него есть девушка?
…Что 7 июля 2001 года (днем позже  дня рождения Стаса!) на свет Божий появится ваша внучка Шембелиди  Александра Анастасовна.
- Нет, не знала. Узнала после, когда он перед отъездом в Чечню передал мне домой кипу, написанных ему друзьями, писем. Дома, был такой грех, увидела письмо от Татьяны. …Меня успокоил тот факт, что в этом автобусе вернувшихся в Калач-на-Дону военнослужащих из Чечни, царила атмосфера праздника и радости – возвращение в родную часть без потерь. …Я его перекрестила. (плачет) 
- Он задумывался о своем будущем?
- …Еще в школе, когда он учился в 9-м классе, его учительница несколько раз говорила мне, что Стас озорует. Было и такое. Но и, вместе с тем, та же учительница уже позже открывала мне и другое о нем: «Вы разве не знаете, что Стас увлечен конструированием самолетов?» …После армии  он хотел поступить в элитные  войска МВД «Кобра». Большая вероятность, что он в будущем, скорей всего, стал военным.
- Знаю, что у него была возможность звонить вам из Чечни…
- Звонил он всегда поздно. В одном из разговоров он мне сказал:
«Ты за меня молишься и, тем самым, охраняешь меня. …Здесь взрываются, а на мне ни одной царапинки».
- …Первый раз он обмолвился, что вокруг него не все так спокойно.
- Да, у него это непроизвольно вырвалось. Затем поправился:
«Да нет, мама, все  нормально. Все здесь нормально».
…Его сослуживцы привезли мне кассету. Война. Разрушенный  Грозный.
- В таком возрасте от таких «картинок» ломается психика.
- …В один из моментов, после просмотра этой кассеты, находясь в Анапе, меня обожгло: «Здесь мирная жизнь, а там война – кровь, страдания…». После просмотра  такого видео и у мирного человека разрушается психика. …Они едут по разрушенному городу и находятся в полном неведении, с какой стороны  в тебя разразится автоматная очередь, выстрел гранатомета.
- Какими эти мальчики возвращаются домой в мирную жизнь? …Сколько нужно времени, чтобы они пришли в себя.
- …Очень страшно. Стас там пробыл больше года. По всем медицинским канонам он должен быть там пол года. Это разве не нарушение?!
- …В нашей стране нарушениям Закона несть числа.
- Кто, скажите мне, за это отвечает? …Стас мне как-то сказал с горечью: «Мама, нас здесь  всех обманули. Мы будем служить от звонка до звонка…»
- …То есть им говорили, что в Чечне год идет за два?
- И обманули. Это нормально?! Когда все в нашей жизни построено на лжи.
- …Прошло 5 лет, как его не стало.
На  мраморной доске  памятника Анастасу выгравирована надпись:
«Нет больше той любви, как если кто душу свою положит за други своя».
- …Все равно - рано или поздно мы уходим из этого Мира.
…О смерти Стаса  я узнала в день похорон своего младшего брата Георгия Мавропуло. В селе все знали о смерти Стаса. У меня даже отключили  телефон. Я, помню, не придала этому значение. …В эти часы беды рядом со мной оказались все  наши люди. Спасибо им.
Они не знали, как  мне это сказать. …Меня к себе в храм (в этот день я хоронила младшего брата) пригласили священники. Через некоторое время туда зашли представители военкомата и администрации поселка – в этот момент мне  стало все понятно. …Все это  страшно вспоминать. Единственное, что я успела сказать: «…Так не должно быть!» Батюшка мне сказал: «…Может».  
…Стас ведь еще звонил из Чечни Валерию Ставровичу Асланову.
Ночью в 2-3 часа. С его сыном Христо они очень сильно дружили.
- …Валерий Ставрович вчера вечером рассказал мне об этих разговорах со Стасом. Восемь (он помнит все их) телефонных звонков из Чечни – из  Грозного (Ханкалы), Шали, других населенных пунктов.
- Наверное, и в этом есть своя не случайность, почему Стас звонил ему – некая, выстроенная моим сыном, шкала человеческих ценностей.
- …Выстоять, найти осмысление жизни вам помогла ваша дочь Кристина – младшая сестренка Анастаса.
- Да. То, что я  живу – это ее заслуга. Вы  знаете, отношения у них были  очень  трогательные. Он водил ее в детский сад, приводил домой. Всячески опекал. …Она написала стихотворение, посвященное Стасу.  
…Однажды он явился во сне к своей маме. Красивое место. Цветы, живописные деревья, мелодичные птицы. Фонтан, клумбы. Райские кущи.   Она поразилась  красоте этого места. Голос  свыше сообщил ей:
«Вот там находится  ваш сын».
…И тогда  она подумала: «А что еще надо?». Если ее сын Анастас Шембелиди своей неполных 20 лет земной жизнью заслужил от Господа этого! «Нет  больше той любви, как если кто душу свою положит за други  своя». (изречение  из Библии). …Последний  раз он приснился своей матери накануне Нового 2003 года.        
…Больше Анастас ей не снится и ничего более у нее не просит. 
- …Дочурке Стаса Александре исполнилось 6 лет (время беседы – 2007 г.).
- Имя дочери, родившейся 7 июля (на день позже дня рождения ее папы и, если бы ей дали имя по святцам, то нарекли прекрасным греческим именем Иоанна!) давал Стас – в честь святого Александра Невского, который являлся небесным покровителем их  воинской учебной части в Калаче-на-Дону. 
Рождение дочери давало Анастасу право на досрочную  демобилизацию.
В часть были отправлены надлежащие документы:
Анапа – Краснодар-Ростов-на- Дону – Волгоград.  
Окажись «Почта России» чуток помобильней, то, быть может, Анастас Шембелиди отметил  в кругу друзей в родном греческом  Витязево свои нынешние 35 лет (будущие 50-летие и 75-летие), а днем позже  счастливые родители Анастас и Татьяна поздравляли с днем рождения свою дочурку Александру. 
… «Почта России»  не отличается проворностью.
Анастас Шембелиди, уйдя на свое последнее боевое задание, погиб смертью Праведника – десятки  боевых товарищей будут до конца  дней своей жизни его помнить, каждые 17 мая (их день второго рождения) рассказывать своим детям и внукам, кому они обязаны своей жизнью греку из причерноморского Витязево Анастасу Алексеевичу  Шембелиди.

…О подвиге Анастаса Шембелиди достоверно известно из наградного листа к ордену Мужества и писем его сослуживцев. Письмо матери Стаса Евгении Георгиевне от его однополчанина Станислава, призванного в армию из Ростовской области.
— Перед Новым 2002 годом мы переехали сюда, в город Шали. Саперы приняли новый маршрут, и все было спокойно, пока не пришла весна. Стали часто попадаться разные «сюрпризы». Так было и в тот день. Наши саперы пошли проводить разведку до села Первомайского… Там очень опасные места и тяжелая дорога — постоянно в гору. Все устают и теряют бдительность. Но фугас все-таки заметили. Вдруг по рации получили информацию о засаде, в любой момент мог начаться обстрел. По обе стороны дороги — крутые горы, поросшие кустарником. Прятаться некуда… По данным ФСБ, был осуществлен радиоперехват. В переводе с чеченского языка информация звучала так: «Вижу колонну. Готовы два «сюрприза». Огонь по команде. Стрелять, пока не сдадут оружие». Но их планы сорвались. Первый «сюрприз» был обнаружен. И ваш сын решил самостоятельно его обезвредить… Он взял щуп и пополз к фугасу… Произошел взрыв. Видимо, за ним наблюдали и не упустили возможности… Он погиб как герой, и вы должны этим гордиться. Как и мы. Он всех нас спас».

                                       
                                        …Так распорядилась Судьба.  
Одну комнату  в своем будущем доме (Евгении  Георгиевне выделен участок земли на новой улице поселка Витязево  им. Анастаса Шембелиди) она хотела бы выделить для музея, где  будут храниться его личные  вещи, письма из Калача-на-Дону и Чечни, написанные маме и друзьям. На письменном столе будет лежать  ученический  журнал, в котором все его друзья и одноклассники напишут, «каким он парнем был». На стенах расположатся его детские, юношеские и армейские  фотографии, боксерские  перчатки…  

- Я бы хотела, чтобы в этой «комнате Стаса» останавливались его однополчане, которые  сами или со своими семьями приезжали  к нам на море в  Витязево. В этой комнате можно  посидеть, пообщаться. …Одно из его  писем к маме, сестре Кристине и бабушке находится сейчас на моем письменном столе. «…У меня все  хорошо. Просто замечательно! Жив, здоров и еще здоровею!  Приеду –  не узнаете. …У нас теперь  началась армия настоящая».
…Письма, написанные Евгении Георгиевне, его однополчанами:
«…Он  был хорошим человеком», «…Стас сам пошел  туда, не стал пускать  молодых неопытных  саперов. Он навсегда останется в нашей  памяти», 
«…Он всех нас спас». 
…Стихотворения, посвященные своему внуку и брату, написанное его бабушкой Раисой и  сестренкой Кристиной: «Шестнадцатый», «Свеча».
   «…Зачем  убит,                                    «…Брата отобрала у меня Чечня
    вы  мне скажите?                                     послали брата мертвого сюда
одно я это  не пойму                                 Мама горько плачет возле гроба Стаса
И я не думал, что не встречу                         А я молюсь Богу:
Свою двадцатую  весну…»                             «Боженька, успокой ты маму
  («Шестнадцатый»)                                         И меня прости…»
                                                                                                    («Свеча»)   
- Знаете, в сквере  у Вечного Огня  установлен камень,  на котором высечены  имена тех, кто  погиб в Чечне. Имя моего сына в этом списке по счету 16-тое. …Дай  Бог, чтобы после Стаса на нем не появилась новая  фамилия. 
…Хотелось бы, Евгения  Георгиевна, чтобы Господь услышал  вашу молитву.
P.S. 17 мая и 6 июля 2017 года в храме святого Георгия села Витязево прошли поминальные службы в Память об Анастасе Шембелиди.                    
Никос СИДИРОПУЛОС 
         Восемь телефонных  бесед с Анастасом  Шембелиди
Валерий Асланов: «…Анастас  не стал Героем России только по одной причине - «исчерпания наградных лимитов по Северному Кавказу». 
Разговору с  Евгенией Георгиевной о ее сыне-герое  предшествовала беседа  с человеком,  которому адресовал свои телефонные  звонки из Чечни в последний  месяц своей земной жизни Анастас  Шембелиди.
Этим ночным телефонным собеседником Стаса был Валерий Асланов.
Человек, на которого по полному праву равняется молодежь Витязево – Чемпион Европы и Советского Союза по самбо, ветеран  Греческого национально-культурного  движения Советского Союза и России, меценат и духовно-спортивный наставник здешней молодежи. 
- Всем нашим соотечественникам хотелось бы узнать побольше о витязевце Анастасе Шембелиди, прожившему короткую, но очень достойную жизнь. 
- Анастаса я знаю (говорит о нем в настоящем времени – прим. Н.С.) с его детских  лет. Он учился в одном классе с  моим сыном Христофором. Они очень  дружили. И когда я подъезжал  домой, то часто видел их сидящими на лавочке за каким-то интересным для  них разговором.
…Стас был очень  скромным, немногословным мальчиком  и, впоследствии, юношей.   И, как говорил мне о нем мой сын:
«Это  самый надежный мой  друг из тех, кто есть».
Перед тем, как  ему уходить в армию, сын подошел  ко мне: «Папа, может  быть не надо, чтобы Стасик уходил в  армию». На мой вопрос сыну: «А что ты хочешь?», услышал от него: «Да вот я  его отговариваю, но он настаивает, что хочет, как мужчина, пойти отслужить  – выполнить свой долг». 
- …Время неспокойное. Конфликт в Чечне разгорелся с новой силой.
- Да. И, соответственно, у молодежи были правомерные опасения, что их сразу же отправят «тушить» вновь разгоревшийся конфликт в Чечне.
- Несмотря на клятвенные уверения Министерства обороны России, что призывников отправлять туда не будут, они  туда попадали.
…Родители потеряли всяческое  доверие к словам генералов и, следовательно, не горели желанием посылать своих сыновей в армию.
- …Они туда попадали. …Стасу оставалось служить считанные дни. У него родилась дочь и, в связи с этим, по законодательству срок его службы сокращался.  
- Последние дни  службы. В его мыслях все явственней воссоздавалась скорая встреча с близкими и друзьями.
- …В последний месяц им дозволили звонить домой и Стасик, выстаивая очередь, уже за полночь (в 2-3 ночи) звонил мне  домой.
«Вы, знаете, дядя Валера, это Стас Шембелиди –  очередь дошла до меня только сейчас. Не знаю, кому в это время можно позвонить. Вот звоню вам».
…В течение  месяца длились эти разговоры  «далеко за полночь». 
Их было восемь - это четко зафиксировалось в  моей памяти.
В одном из наших  разговоров он мне сказал: «Вы знаете, я сейчас на жизнь смотрю по-другому, чем это было до армии. …Теперь я понял, что мы должны дорожить и жизнью, и нашими  близкими. Любить то место, где живем. …Чтобы молодежь у нас  нравственно росла. Здесь в армии я почувствовал  себя мужчиной». 
-  Вы спрашивали  Анастаса о службе, о боевых операциях, в которых ему  довелось принять  участие? 
- …Нет, об этом он не рассказывал. Говорил,  что все у него нормально. 
На мои постоянные к нему обращения: «Стас, будь внимательней, береги себя» - всегда следовал ответ: «Не переживайте, дядя Валера, я же сапер, все нормально». Наш разговор завершался моими  увещеваниями:
 «Я тебя  прошу, Стас, одевай бронежилет, каску  и все, что положено».
…Когда я  узнал, что случилась трагедия, что  Стас погиб, то испытал шок - до завершения его службы в армии оставалось всего 5 дней.
…Я разговаривал с его командиром.
- …Вы поехали в боевую часть?
- Нет, они приехали сюда. …Мне позвонили с почты и сказали о том, что пришла телеграмма, в которой сообщается, что погиб Стас Шембелиди.
Я сказал, что  не надо матери прямо сейчас на ночь сообщать об этом.
Дождемся утра, и всем миром примем надлежащие меры.
- Разве подобного рода информация не поступает к местным военкомам?
- …Военком отнесся к этому с пониманием. Переговорили с главой поселковой администрации. Тот подключил медиков – скорая помощь подъехала к дому матери. Зам главы, представители военкомата… 
- Что сразу стало известно об обстоятельствах гибели Стаса?
-…Я разговаривал с начальником 124-й лаборатории в Ростове-на-Дону,где происходитопознание (по химическим анализам) погибших в Чечне наших военнослужащих. …Там опознали нашего Стаса.
…Сказали, что  гроб с его телом («груз 200») отправят из Ростова-на-Дону к нам в Витязево в товарном вагоне.
- …Последние «почести» от родного Отечества.
- …Я сразу же позвонил Ивану Игнатьевичу Саввиди: «Иван, к нам  пришла страшная беда. Наш парень погиб  в Чечне…».
Спасибо ему  – в течение нескольких часов все вопросы были решены.
…Тело Стаса  привезли в морг – на опознании были две его тетии мой сын. Христофор  сразу же опознал его: «Да, папа, это  Стас…».
- …Как он погиб?
- Сопровождающий из его боевой части сказал мне: «На нем было два бронежилета.  
Он обнаружил снаряд и пошел его разминировать».
А там была какая-то двойная ловушка – один фугас он обезвредил, а на второй мине подорвался. Он погиб, спасая десятки жизней других солдат.
…Фугас взорвался. Разорвало бронежилет, все лицо было изрешечено.
- На похоронах присутствовали его однополчане?
- Четыре человека. Старший сопровождения, вспоминаю, подошел ко мне:
«…С нами здесь  ничего не сделают?». Не поняв сразу  смысла его слов, спрашиваю: «Что вы имеете в виду?». «Нас тут не поубивают?». Ответил: «А вас то за что? Вы – следующие потенциальные  жертвы. …Берегите себя».
…После мне  довелось обстоятельно поговорить о Стасе с командиром его части. Он мне сообщил, что на Анастаса Шембелиди им было направлено представление на награждение (посмертно) звездой «Герой России». 
- …Стас был награжден  орденом Мужества.
- Причина его  не награждения высшей воинской наградой России - исчерпание так  называемых наградных лимитов по Северному Кавказу.
Какой-то театр Абсурда! В моей голове все это никак не укладывается.
…Впоследствии, в Москве у меня состоялся разговор с командующим этого рода (инженерных) войск генерал-лейтенантом. Моими первыми слова к нему стали:
«…На каких  примерах нам воспитывать нашу молодежь, товарищ генерал?»
- …В Советском Союзе молодежь воспитывали на примерах  Зои Космодемьянской,  Александра Матросова,  Алексея Маресьева…
- «Действительно, если Анастас Шембелиди заслужил эту награду родины, то при чем тут «лимиты»? На чем нам воспитывать нашу молодежь (России, Кубани, греческую молодежь России), товарищ  генерал?!
…Мы бы назвали  именем Анастаса Шембелиди школу, улицу  – на этом примере воспитывали молодежь Анапы, Кубани.
…Как объяснить  жителям Витязево и нашего Анапского  р-на, что главной причиной не награждения  Анастаса «Героем России» является некое исчерпание лимитов на награждение  звездой Героя России?
- И что же, Валерий Ставрович, ответил вам товарищ генерал?
- …Он сказал мне, что на его памяти я являюсь первым человеком, пришедшим к нему с подобного рода вопросом. Знаете, он заплакал: «Вы знаете, как мне невыносимо больно. Ваш парень совершил, действительно, подвиг и достоин звезды Героя…». 
- …Во время ваших ночных телефонных разговоров со Стасом его, наверняка, интересовали и главные витязевские  новости.
- Он был в курсе, что строится церковь, какие спортивные секции работают в спорт  зале, что происходит в родном  селе, которое он свято любил.
…Он ведь так  и не увидел нашего нового спортзала.
- Чувствовалось, что вы разговариваете с взрослым мужчиной?
- Да, Стас в Чечне стал взрослым мужчиной со зрелыми обстоятельными взглядами на жизнь. …Знаете, согласитесь со мной, что вокруг нас много молодых людей, которые в свои 25-30- 35 лет все еще где-то «витают-парят», у кого в голове один хлам - с такими «орлами»  «в разведку не пойдешь».
А вот со Стасом Шембелиди можно было идти хоть на край света.
…Государство  процесс воспитания молодежи, увы, пустило на самотек. 
- Все эти «наши», «ваши», «те-другие» у вас не вызывают доверия?
- …Все это какое-то не подлинное.
 …А наш  Стас, прослужив в армии, стал  подлинным настоящим Человеком.  Вернее, он всегда им был –  открытым, простым и надежным парнем.
…Восемь ночных телефонных разговоров с ним периодически воспроизводятся в моей памяти. Каждый из них предварялся извинениями  Стаса за поздний звонок, и завершался моими просьбами ему:
«Стас, до возвращения домой  остались считанные  дни. Береги себя. Мы  все тебя ждем: твои близкие, все односельчане – витязевцы».
…После одного из этих разговоров, встретившись с  матерью Стаса, рассказал Евгении  о наших разговорах со Стасом. К  традиционным словам извинения за поздний  звонок во время его следующего звонка добавились:
«…Тут мама «дала  мне дрозда», что беспокою вас, дядя Валера, по ночам». 
«Стас, прошу  тебя, звони мне в любое время. …Береги себя». 
…У него к  этому времени родилась дочка (Александра), которую крестила моя жена. Мой  сын (друг Стаса) внес свою лепту в установление  памятника.
 Жена Стаса с дочуркой каждый год приезжают  летом к нам в Витязево. 
- Что сделано по увековечению имени Анастаса Шембелиди в Витязево?
- В нашем селе его именем названа новая улица, на которой его матери предоставлен участок земли. …Мои друзья (русские по национальности) уже заказали сруб  будущей часовни имени святого  Анастасия.
Я же помогаю  им по предоставлению земельного участка  для часовни.
…Уверен, что  и в школе, где учился Стас, помнят о нем. 
…Уверен и автор  этих строк, дорогие наши витязевские  соотечественники, что имя Героя  и Праведника Анастаса Шембелиди  никогда не сотрется в нашей памяти – греков России, всего постсоветского пространства.
 
 Никос СИДИРОПУЛОС 
 
                      




