Руководитель сектора Европы Генерального секретариата греков Зарубежья Министерства иностранных дел Греции Эва Пападату о Греческом культурном центре в Геленджике: «Поздравления недостаточны. Я преклоняюсь».
8 июня 2019 года Греческий культурный центр, представительство Геленджикского общества греков посетила руководитель отдела Европы Генерального секретариата греков Зарубежья МИДа Греции Эва Пападату, которая принимала участие в качестве почетного гостя во Всероссийском фестивале греческого искусства «Культура сближает народы» («Πολιτισμός ενώνει τους λαούς»), приуроченного к 30-летию Геленджикского общества греков и проведенного в рамках проекта «Золотое кольцо Боспорского царства». 
[bookmark: _GoBack]Состоялся открытый и обстоятельный разговор г-жи Пападату с руководителем Общества, вице-президентом ФНКА греков России Афлатоном Солаховым на темы актуальных вопросов из жизни греческой общины Геленджика, греков Зарубежья.
Многолетний и подлинный друг греков России и постсоветского пространства Эва Пападату заверила председателя Геленджикского общества греков, что Генеральный секретариат греков Зарубежья, она лично внесет вклад в оснащение прекрасной библиотеки Греческого культурного центра всей необходимой литературы, методических пособий, технических средств, необходимой оргтехники и технических средств для самого центра, его потрясающего музея, которые произвели на нее сокрушительное впечатление. В это невозможно поверить, если ты сам воочию всего этого не увидел!
Председатель Геленджикского общества греков, вице-президент ФНКА греков России по науке и образованию Афлатон Солахов рассказал почетному гостю фестиваля греческого искусства госпоже Э.Пападату, фестиваль с огромным успехов в Геленджике, об истории зарождения и реализации великой идеи создания ГКЦ, проекте ФНКА греков России «Греческий, как второй иностранный язык в общеобразовательных школах России», учебниках Греческого языка на базе учебников академика М.Л.Рытовой, созданных благодаря усилиям ФНКА греков России коллективом «греческой кафедры» Кубанского Государственного университета. О проекте побратимства российских и греческих школ.
Афлатон Солахов обратился к Эве Пападапу с просьбой поспособствовать в очень важном для греческой общины Геленджика деле – прислать с длительной служебной командировкой педагога по греческим танцам, самой широкой географии эллинизма.
Им было отмечена огромная работа, которую проделал в греческой общине Геленджика педагог из Греции по линии министерства образования Греции Никос Котидис, который, наряду с греческим языком, вел в общине кружок иконописи. Многие иконы и картины в пространстве Греческого культурного центра – от прекрасного педагога Никоса Котидиса!
Афлатон Солахов, в эти минуты в ГКЦ проходила экскурсия, рассказал госпоже Эве Пападату о том, что Греческий культурный центр в Геленджике стал одним из мест маршрута проекта «Золотое кольцо Боспорского царства», о неподдельном интересе к музейному пространству Центра со стороны местных жителей и туристов, которые в заключение экскурсии могут приобрести здесь греческую сувенирную продукцию. Почетный гость фестиваля, Первый грек в космосе, Герой России Федор Юрчихин подарил Центру несколько десятков своих фотографий, сделанных им с космоса.
«Федор Юрчихин-Грамматикопулос – наше всемирное греческое достояние, как и все выдающиеся греки в портретной галерее в музее вашего центра», - слова Э.Пападату. 
«…Мы рады вас видеть в качестве почетного гостя фестиваля в Геленджике, который, на самом деле, играет великую роль сближения народов и стран, сближения наших соотечественников в России, постсоветском пространстве, Греции, Кипре, во всем мире. Убежден, что наши контакты, сегодняшний разговор принесет плоды, как в скором времени, так и в долгосрочной перспективе. Наш центр – это очаг Греции в Геленджике, на юге России. Важнейшая его роль – просветительская, продвижение греческой истории и культуры, традиций и обычаев нашего народа, греков Понта, исторической памяти», - слова руководителя греческой общины Геленджика Афлатона Солахова.

Заключительные впечатления от посещения Центра от Эвы Пападату.
«…Потрясающий Греческий культурный центр в Геленджике нам напоминает жизненность и созидательность греков юга России, он (Греческий культурный центр) продвигает Грецию и ее великую культуру. В сем творении великая заслуга руководителя общины Афлатона Солахова. Поздравления не являются с моей стороны достаточными. Я преклоняюсь. …Ένα εκπληκτικό Ελληνικό πολιτιστικό κέντρο στην πόλη του Γκελεντζικ , να μας θυμίζει την ζωντάνια και τη δημιουργικότητα των Ελλήνων της Νότιας Ρωσίας και να προβάλει την Ελλάδα και τον πολιτισμό της.Ολα δαπάναις του Προέδρου της ελληνικής κοινότητας του Γκελεντζικ κ.Σολαχωφ Τα συγχαρητήρια είναι λίγα Υποκλίνομαι!».
Никос Сидиропулос. Геленджик.
