4 августа 2022 года нашему заслуженному соотечественнику, заслуженному строителю России, РСО-А, руководителю греческого общества «Прометей» (РСО-А), ветерану греческого национально-культурного движения в России, вице-президенту ФНКА греков России (АГООР) в 2007-2021 гг., лауреату всесороссийской национальной премии «Гордость нации» Юрию Асланиди исполняется 70 лет. 
Сотни наших соотечественников со всех концов России и постсоветского пространства, Греции, греческого Зарубежья и, безусловно, из профессионального строителей сообщества, в родной общине «Прометей», родной для юбиляра республике Северная Осетия-Алания поздравят этого достойного Человека-Грека-Личность с 70-летием.  
Юрий Асланиди – народный греческий лидер. Патриот. Созидатель (Κτίστης).
Юрий Максимович Асланиди. Это национальный бренд нашего движения, его национальное достояние, творец со своими соратниками «восмьмого чуда света» нашего движения – греческой общины, греческого дома в РСО-А «Прометей».
Юрий Максимович Асланиди. Строитель, Генеральный директор ООО «Владстрой», 48 лет в профессии. 25 лет в общественно-политической деятельности. Обладатель десятков государственных и общественных грамот, наград. Лауреат премии РФ «Гордость нации».
Юрий Асланиди – Грек патриот с большой буквы, Грек-Понтиец плоть от плоти.
25 лет наш соотечественник руководит греческой общиной «Прометей». И на все это воля, желание многих сотен наших соотечественников во Владикавказе. 25 лет назад именно эта воля народа «Мы хотим, чтобы общину возглавил ты» и стала для него народным мандатом, началом его миссии служения своему народу,  долгом перед ним. 
Глас народа – это есть глас Божий. Именно глас народа должен быть главным, не воля византийских «элит», «групп интересов», в избрании греческих лидеров-руководителей.
Там, где доминанта гласа народа - греческие общины, где его нет – греческие общества.
Там, где торжествует глас народа – там атмосфера греческого братства и солидарности, там, где верховодят «верхушечные страсти» - торжествуют подмены, люциферов пафос. 
Община - это правда, как и все, что творится в намоленом пространстве греческого дома «Прометей».  Здесь исповедуют каноны греческого братства. Здесь все по правде.  Здесь слова наполнены смыслом, делом. И заслуга большая во всем этом, атмосфере греческого братства человека, принявшего постриг служения своему народу - Юрия Асланиди.
Греческому обществу РСО-А «Прометей» 34 года, 25 лет им руководит Юрий Асланиди. 25 лет все его мысли ежедневно 24 часа в сутки с общиной «Прометей».
У греческой общины «Прометей» и  ее руководителя Юрия Максимовича Асланиди в республике и за ее пределами высочайший авторитет. Здесь не разглагольствуют «какие мы великие», здесь делают и творят Историю, которую творят, как известно, личности!


Для меня Юрий Максимович Асланидис (Γεώργιος Ασλανίδης) – это эталон лидера греческой общины. Высочайший авторитет. Образование. Риторские способности. Публичность. Народность. Абсолютно прозрачная как на миру биография, человек Чести и Достоинства, принявший монашеский постриг служения народу. Моральные качества. 
Это философский склад ума, адское терпение, любить не себя, а свой народ, простота.
Это быть мощным мотиватором, быть примером, это великое качество объединять людей!
Это тот, кто хвалу и клевету приемлет равнодушно. Человек принципов, убеждений.
Он всегда с людьми, знает каждого от стар до млада. Он живет и дышит этим!
Это человек с символом веры в душе, Грек - православный христианин, носитель родного языка, носитель истории и исторической памяти, традиций и обычаев нашего народа. 
Блестящая организация, высочайший авторитет греческой общины в республике, авторитет здесь ее руководителя, знаковой личности заслуженного строителя России и Республики СО-А Юрия Асланиди. «Прометей» - это намоленный греческий храм.
Именно здесь всем нам раз в 2-3 года надо собираться! Чтобы почувствовать всем этот неповторимый колорит, высокую частоту биения сердца греческой общины «Прометей».
Ведь нам так катастрофически не хватает подобных площадок нашего патриотического диалога. Здесь бывают и дискуссии, окрашенные в эмоциональные тона, но не бывает интриг. Здесь наши внутри греческие несогласия не вытаскивают на всеобщий показ. Здесь, повторяю, слушают и слышат друг друга, диалог соотечественников уважителен.
Самое страшное – это потерять уважение и доверие наших соотечественников, обрести «глухоту», когда ты во главу поставил себя, а не людей, свои частные, групповые, «корпоративные»  интересы, но не общественные. Мы служим своему народу, мы его не делим по «рангам», имущественному цензу, мы не частная лавочка. Главное – это наш народ»,- слова-исповедь руководителя греческой общины «Прометей» Юрия Асланиди.
«Необходимо передавать поколениям, для нашей молодежи и укреплять дружбу, чтобы между Россией и Грецией, как и в былые годы, были самые добрые отношения. Поэтому мы хотим, чтобы они укрепились, стали лучше и в целом своей жизнью и своей работой мы этому способствуем. России и Греции судьбой и Богом начертано быть вместе и за это говорят наши братские и единоверные тысячелетние узы!», - убеждения Юрия Асланиди.
Община «Прометей» - это греческое пространство, а это учебные классы и актовый зал, галерея истории греческой общины Осетии, ее выдающихся деятелей, мемориал жертвам репрессий, участникам Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., Памяти Геноцида греков Понта в 1916-1923 гг., портретная галерея великих греков, мемориальная доска жителям Осетии, сражавшихся в рядах греческого Сопротивления в 1940-1944 гг. с фашизмом. Это часовня памяти великого мецената Панайотиса Маратидиса (Марандова). Это спортивный клуб, таверна, это знаковое для всех место встречи «У фонтана». И все это греческое общество «Прометей» - исторический дом греков Владикавказа, Северной Осетии, которое было даровано общине более 100 лет назад греков предпринимателем, меценатом Панайотом Марандовым. В 1990 году историческое здание греческой общины решением правительства Северо-Осетинской ССР за подписью его руководителя Сергея Хетагурова было передано обществу, созданному 30 мая 1988 года, «Прометей», которое возглавлял Дмитрий Левантидис. Следует подчеркнуть, что Дом греков Владикавказа не был ими разбазарен, он становится с каждым годом все уютнее, все просторнее, все намоленее. Это во многом заслуга исторических руководителей Общества, его руководства: первого Председателя «Прометея» Дмитрия Левантидиса, Владимира Шахбазова, Юрия Асланиди. Таких знаковых личностей греческой общины, как писатель Полиник Сидиропуло, профессора, вечная им память, Георгий Василиади и Владимир Алиханов.  Здесь в этом Доме знают ценность слову Греческое братство.
И все это, как заслуга предыдущих руководителей общества, его руководства, знаковых его деятелей, так и сегодняшнего триумвирата Юрий Асланиди-Георгий Романиди-Иван Демурчиев, таких знаковых личностей общины, как профессор Федор Чеходариди, педагоги Афина Кяхиди и Ангелики Асланиди, весь нынешний актив, Совет Общества. 
Слова нашей греческой молодежи, кто приезжал во Владикавказ,  как наша греческая молодежь рвалась на фестиваль «Прометей собирает друзей» (!), о том, что в общине «Прометей» «мы получали заряд патриотизма на целый год, обретали веру и крылья». 
Греческая община «Прометей» - это сакральное пространство Эллады и Понта.
Греческая община «Прометей» целиком и полностью оправдывает свое имя –
Служение людям, Несение огня Мысли, Просвещения, Гуманизма, греческого Братства.
4 августа 2022 года нашему заслуженному соотечественнику руководителю греческой общины «Прометей», знаковой фигуре нашего движения Юрию Максимовичу Асланиди исполняется 70 лет. Аксиос! Достойно есть! Ни у кого из нас не вызывает сомнения, что он заслуживает быть в числе тех, кто отмечен высшим знаком отличия нашего движения «За заслуги». Дорогой соотечественник! От всей души желаем Вам крепкого здоровья, непоколебимого оптимизма, долгих лет жизни, успехов и простого человеческого счастья!
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