Федор Юрчихин (Грамматикопулос) – национальный герой Греческой нации
Греческой нации сегодня, как никогда, необходимы современные национальные герои - образцовые примеры мужества, достоинства и чести – прототипы великих греков античности и современности.
Наш легендарный соотечественники российский космонавт, «первый грек в космосе» Федор Юрчихин отправляется в свое 5-е космическое путешествие.
Греки России 20 апреля 2017 года в третий раз примут участие в проводах своего соотечественника, космического сына Земли, нашего греческого Ю.А.Гагарина.
Возглавляет делегацию руководитель Греческого мира России и стран бывшего Советского Союза (Причерноморья) Иван Саввиди. Состав делегации - наша греческая молодежь от Калиниграда до Сибири, Санкт-Петербурга до Владикавказа. 
…Пуск стартового комплекса запланирован на 20 апреля 2017 года на 10.13 по московскому времени. Командир основного экипажа космического корабля «Союз МС-04» Федор Юрчихин (Роскосмос) и бортинженер Джек Фишер (NASA). 
Счастливого 5-го космического путешествия! Καλό διαστημικό ταξίδι!


Моя первая публикация от октября 2002 г. о "первом греке в космосе" 
        Федоре Юрчихине «Федор Юрчихин – первый грек в космосе»
За эту публикацию, донесение до политического руководства Греции информации о «первом греке в космосе» Федоре Юрчихине-Грамматикопулосе ее автор был награжден премией, Благодарственной грамотой министерства печати Греции, которые были ему вручены в Афинах 10 июля 2003 года президентом Греции Костисом Стефанопулосом.

В космосе послышалась ромейская речь. Однако Греция, занятая местными выборами
                        и «17 ноября», не услышала приятного известия.


В Греции все есть. Даже космонавт. Федор Николаевич Юрчихин — выходец из батумской греческой семьи, проживающий в России, стал первым греком, вышедшим в космос. Греки России с энтузиазмом откликнулись на эту новость. Поскольку сам космонавт витал вокруг Земли, журналист греческой общины России Никос Сидиропулос побеседовал с матерью Федора Николаевича, живущей в Салониках, с сотрудниками Космического Центра и с греками, близко знакомыми с космонавтом.
Телефонный звонок Николая Афанасьевича Ареопулоса (педагога-новатора, одного из пионеров национально-культурного движения греков в Советском Союзе):
 «Никос! Поздравляю тебя с полетом в космос нашего сородича Федора Юрчихина!».
Да, действительно, наш человек в космосе!
Звоню в отряд космонавтов в Центр управления полетами. Отвечают: «Нет, вы позвонили не по адресу. Это военный космос, а Юрчихин — гражданский специалист. Звоните в РКК «Энергия». Еще одна переадресовка к секретарю-референту Светлане Острейко: 

— Вас беспокоит журналист греческой общины России. Хотел бы получить более полную информацию о космонавте Федоре Юрчихине. О его греческих корнях.
— Да, безусловно. В отряде космонавтов нет секретов! Мы в курсе, что мама космонавта Микрула Софоклиевна — гречанка. В курсе, что его родители проживают в Греции.
Светлана, пообещав передать космонавту большой привет на орбиту от греков Москвы, России и пространства бывшего СССР, любезно предоставила МНЕ следующую биографическую справку: Юрчихину Федору Николаевичу 43 года. По окончании батумской 5-й средней школы (им. С.П.Королева!) поступил в МАИ (Московский Авиационный Институт), который окончил в 1983 году. Далее работал в НПО «Энергия»
 Ракетно-космической корпорации им. С.П. Королева. В отряде космонавтов с 1997 года.
В 1999 году после прохождения общекосмической подготовки в Центре подготовки космонавтов им. Гагарина Федору Юрчихину присвоена квалификация «космонавт-испытатель». Подготовка в составе группы для полета на многоразовой космической станции.
Семья: жена Лариса, дочери Дарья (9 лет) и Елена (1 год) — живет в Звездном городке.
7.10.2002 г. — старт на борту многоразового транспортного космического корабля (Шаттла) «Атлантис» (STS-112). Помимо Федора Юрчихина на борту 5 американцев: 
Джеффри Ширс Эшби (командир корабля), пилот Памела Энн Мелрой, члены экипажа Дэвид Александр Вольф, Сандра Хелл Магнус, Пирс Джон Селлер. Посадка «Атлантиса» планируется 19 октября.
…Затем мы предстояло навестить двоюродного брата (нашего соотечественника!) космонавта Грамматикопулоса Софоклиса, который живет в Москве. 
(он предоставил мне фото космонавта, матери, братьев).
— Софоклис Аристотелевич!
Расскажите немного о вашем брате, космонавте Федоре Юрчихине.

 — Что сказать. Он с детства был одержим космонавтикой. Мы — погодки и были очень близки. Он — 1959 года, я — 1960-го, его младший брат Панайотис — 1961-го. Ровесники, братья, друзья. Наше детство прошло у нашей бабушки Эвтерпи 
в греческом селе Ахалшени под Батуми. Для греков Батуми родными языками являлись в равной мере греческий и русский.

— Есть ли у него хобби? 

— Коллекционирует марки. В этом он большой дока. А еще коллекционирует бабочек.
Следующий свой звонок мной был адресован в северную столицу Греции Салоники:

— Добрый вечер, Микрула Софоклиевна! Мы хотели бы поздравить вас, маму космонавта Федора Юрчихина и его отца Николая Федоровича с этим большим событием в вашей жизни, в жизни вашего сына! 

— Большое спасибо!

— Пресс-служба РКК «Энергия» уже поделилась с нами некоторыми формальными сведениями о космонавте Юрчихине. Вам я бы хотел задать несколько вопросов, касающихся вашей семьи, точнее греческой ее составляющей. И еще, скажите, когда ваш сын Федор Николаевич Юрчихин загорелся космосом? 

— Это все с детства. Уже тогда наш сын не скрывал своей мечты полететь в космос. 
А прекрасная учеба в школе, институте приближала реализацию этой идеи-мечты.

— Он звонит вам из космоса? 
— Как улетел, «сверху» от него было два звонка. Неожиданный звонок сына из космоса привел меня в растерянность, и я по-гречески спросила: «Θόδωρον, εσύ είσαι», а он ответил: «Ναι, μάνα, εγώ είμαι, ο Θόδωρον».

— А его американские коллеги в курсе, куда адресуются звонки их российского товарища? Возможно, СМИ США проинформировали своих читателей и слушателей, что российский астронавт Юрчихин звонит в греческий город Салоники своей маме? 
— В этом нет большого секрета. Мой сын никогда не скрывал своих греческих корней. 
То есть, как вы видите, они не были препятствием для осуществления его мечты, карьеры.

— Батумские греки, насколько я знаю, хорошо говорят на понтийском диалекте греческого языка. А ваши сыновья, Федор и Панайотис? 
— И они не были исключением. Их отец — Николай Федорович Юрчихин — русский по отцу, а его мать — гречанка — Сирикиди Анна Панайотовна. 
 Своего отца муж потерял рано и воспитывался исключительно в греческой среде.

— Микрула Софоклиевна, полет вашего сына как-то замечен в Греции? Хотя бы на уровне русскоязычной прессы? 
— Вы первый, кто нам звонит из печатного издания. Здесь все разговоры в прессе или ТВ только о выборах, да о «17 ноября» (леворадикальной организации – прим. НС).

— Как давно вы живете в Греции? 
— Уже около десяти лет. С младшим сыном Панайотисом и его семьей.

— А старший сын с супругой приезжают к вам? 
— Да, конечно, и надеемся вскоре увидеть их снова вместе с нашими внучками.

— Большой ему привет от греков Москвы, России и пространства бывшего СССР.
— Обязательно передам. Вам же большое спасибо за внимание к нам.

P.S. По просьбе космонавта Юрчихина НАСА пригласило Председателя Верховного Совета Аджарии Аслана Абашидзе, известного многим грекам как филэллин, присутствовать при запуске космического корабля «Атлантис» с мыса Канаверел.
Федором Юрчихиным так же было отправлено приглашение присутствовать на запуске «Атлантиса» на адрес греческого МИДа, который в то время возглавлял Георгиос Папандреу, посчитавший, по всей вероятности, данную информацию «розыгрышем».

Российский космонавт № 98 —  Федор Николаевич Юрчихин

Первый полет в космос. С 7 по 18 октября 2002 года в качестве специалиста полёта 4 шаттла Atlantis STS-112. Экипаж проводил работы на орбите вместе с экипажем 5-й основной экспедиции МКС. Во время полёта впервые в мировой практике принимал участие в переписи населения, находясь на орбите.
Второй полет. 7 апреля 2007 года — 21 октября 2007 года, в качестве бортинженера корабля «Союз ТМА-10» и командира экипажа МКС по программе 15-й основной экспедиции.
Третий полет. 16 июня 2010 года — 26 ноября 2010 года, в качестве командира космического корабля «Союз ТМА-19» и бортинженера экипажа МКС по программе 24-й и 25-й основной экспедиции.
Четвертый полет: Стартовал 29 мая 2013 года в качестве командира космического корабля «Союз ТМА-09 М». После 163 суток в космосе вернулся на Землю 11 ноября 2013 года. Вернулся на Землю с факелом в руках Зимних Олимпийских игр в Сочи.
ПОЧЕТНЫЕ ЗВАНИЯ И НАГРАДЫ
Герой Российской Федерации (23.10.2008 г.), Орден «За заслуги перед Отечеством» (3-й и 4-й степени (10.10.2015. и 12.04.2011), Орден Дружбы (21.09. 2003).
— Летчик-космонавт Российской Федерации (21 сентября 2003 года) — за успешное осуществление космического полета в составе международного экипажа, укрепление дружбы и сотрудничества между народами.
— Медаль за заслуги в переписи населения Российской Федерации (2003)
— Командор ордена «Феникс» (Греция).
— Медаль «За космический полет» (NASA Space Flight Medal)
«…Мне бы очень хотелось видеть на Байконуре делегацию греков России»
«Мне бы очень хотелось, чтобы на церемонии проводов нашего космического экипажа на Байконуре присутствовала делегация греков России и постсоветского пространства» — эти слова были сказаны Федором Юрчихиным во время нашей последней встречи 17 декабря 2016 года. В тот вечер Федор Юрчихин пришел в Центральный дом актера поздравить с 50-летием режиссера Константиноса Харалампидиса.
В аудио-спектакле «Благоверный великий князь Александр Невский» (из цикла аудио-пьес «Вслед за святыми по дорогам истории» режиссера К. Харалампидис, авторов пьесы Ирина Медведева и Татьяна Шишова), Герой России летчик-космонавт РФ Федор Юрчихин — в роли Благоверного великого князя Александра Невского. …Еще одна (актерская) ипостась нашего соотечественника!
В моей памяти останутся навсегда незабываемые мгновения проводов на Байконуре в июне 2010 года Федора Юрчихина в его третье космическое путешествие — участие представительной делегации греков России и постсоветского пространства, Всемирного и Понтийского эллинизма. Митрополит Месогийский и Амвракийский Николай (сам в прошлом профессор астрофизик) с иконой в руках Панагии (Божьей Матери) Сумела.
Именно самые уважительные причины: в эти часы космонавты проходили в подмосковном Центре подготовки космонавтов (ЦПК) тренировки по отработке навыков, необходимых при посадке спускаемого аппарата пилотируемого корабля «Союз» в экстремальных условиях лесисто-болотистой местности зимой, не позволили Федору Юрчихину принять участие в недавнем грандиозном празднике в Кремлевском дворце съездов, посвященном Перекрестному году культуры Греция — Россия. Будь он в эти часы с нами, мы бы услышали его слова признания в любви своим греческим и русским предкам, увидели его фотографии с борта МКС посвящения Греции.
Цитируя Роскосмос: «Очередной международный экипаж справился с испытанием в заснеженном лесу. Космонавт Роскосмоса Федор Юрчихин, астронавт НАСА Джек Фишер и астронавт ЕКА Паоло Несполи выполнили все поставленные инструкторами задачи и вышли победителями в борьбе с прихотями русской зимы».
«Греческость» Федора Юрчихина
Имя космонавта Федора Юрчихина является предметом гордости для миллионов греков во всем мире, на всех пяти континентах нашей планеты Земля. Его греческое происхождение — это святая память о всех его греческих предках родом из Трапезундской Санты, это греческие полотнища, которые Федор берет с собой, наряду с российским, в космические Одиссеи, это многочисленные фотографии Греции с борта МКС, которые стали достоянием его фотографических выставок «Наш дом-Земля». Это взятая им в космический полет маленькая понтийская лира, сакральный символ греков Понта, их код души. Это участие Федора Юрчихина в проекте режиссера Константиноса Харалампидиса «От Рождества до Воскресения» — о греческих новомучениках Православия Эллады, Кипра, Малой Азии и Понта в 15–20 вв. — повествование о своих предках, которые были верны до смерти нашей вере.
Его греческий патриотизм — это участие Федора в панихидах и митингах памяти дня Памяти 19 мая в Москве, Афинах и Салониках — по грекам Понта, ставших невинными жертвами геноцида младотурок и кемалистов в Османской Турции в 1915–1923 годах.
Представительная делегация греков России и постсоветского пространства дважды участвовала в проводах нашего соотечественника на космодроме Байконур, напутствуя нашего Федора на греческом и русском языках с иконой в руках Панагии Сумела.
Греческость Федора Юрчихина — 
- это позывные его космических экипажей — «Олимпы».
-  это слова о своей греческой самоидентификации «Мы — сандеты!».
- это звонки из космоса с борта МКС в Салоники своим родителям Микруле Софоклиевне и Николаю Федоровичу, с которыми он разговаривает на языке греков священного Понта. «Мама, папа! Не беспокойтесь за меня. У меня все хорошо».
- это светлая память о греческих бабушках (яях) Эвтерпи и Анне.
Федор Юрчихин — Посол Эллинизма (2002 г.) – этим высоким званием награждаются самые лучшие и достойные представители греков Зарубежья. Федор Юрчихин - почетный член Московского общества греков.
Никос Сидиропулос. Москва.
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