Εξάντληση των αναρριχητικών δυνάμεων, Σεπτέμβριος 2022

Η Ιστορία διδάσκει, καθοδηγεί και εμπνέει. Η αγνωσία, η αδιαφορία και η αδράνεια είναι αθεράπευτες ασθένειες με οδυνηρότατες και καταστροφικές συνέπειες για τους ανθρώπους. Για αυτό οι Ελληνες της μεταπολεμικής περιόδου πληρώνουν αγόγγυστα και τους πατριδοκάπηλους. Δυστυχώς όμως εξαντλήθηκαν τώρα όχι μόνο τα χρονικά περιθώρια, αλλά  και οι αναρριχητικές δυνάμεις και τα εργαλεία των ανθρώπων για να βγουν απο το πολύ βαθύ και σκοτεινό  πηγάδι που ευρίσκονται εξαιτίας της εγκληματικής συμπεριφοράς των τελευταίων δεκαετιών.
Η αλήθεια είναι σαν το Φως που δεν κρύβεται ποτέ όπου και αν αυτή ευρίσκεται. Ευελπιστώ πολύ, ότι κάποια μέρα θα βγει αυτή εις το Φως και εις την χώρα μας. Όλη και δυνατή για να σωθεί η Πατρίδα και ο Λαός μας.

Οι Αρχαίοι Έλληνες πίστευαν ότι η αλαζονεία, ο εξτρεμισμός, οι υπερβολές και το ψέμα είναι οι μεγαλύτερες απειλές για την Δημοκρατία. Το ερώτημα που τίθεται τώρα:

Γιατί δεν αισθανόμαστε και εμείς το ίδιο, αλλά και για την αποπνικτική σήψη και δυσωδία που μας περιβάλλει; 
Όμως η πολύ δεινή κατάσταση που επικρατεί εις την Πατρίδα μας και τον Πλανήτη θα φέρει αναπόφευκτα μια τεράστια ανατροπή εις την Παγκόσμια σκηνή, που θα σημαίνει παράλληλα και την απελευθέρωση και σωτηρία εις την Φίλτατη Πατρίδα μας και τον πολύπαθη Λαό μας.  
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Истощение альпинистских сил, сентябрь 2022 г.

История учит, направляет и вдохновляет. Невежество, равнодушие и бездействие — неизлечимые болезни с болезненными и разрушительными последствиями для людей. За это греки послевоенного периода тоже щедро платят патриотам. К сожалению, теперь истекло не только время, но и силы и инструменты людей, стремящихся выбраться из очень глубокого и темного колодца, в котором они оказались из-за преступного поведения последних десятилетий.

Истина подобна Свету, который никогда не прячется, где бы он ни был. Я очень надеюсь, что когда-нибудь она выявится и в нашей стране. Всегда силен, чтобы спасти Родину и наш Народ.

Древние греки считали, что высокомерие, экстремизм, преувеличение и ложь являются величайшими угрозами для демократии. Теперь возникает вопрос:

Почему мы не чувствуем то же самое, но и по поводу удушливой гнили и смрада, который нас окружает?

Но та самая бедственная ситуация, которая царит на нашей Родине и Планете, неизбежно повлечет за собой огромные потрясения на Мировой арене, что также будет означать освобождение и спасение нашей Любимой Родины и нашего многострадального Народа.
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