Панихида в память о жертвах трагедии в Греции в греческом храме Москвы
Боль греческого народа – наша общая боль
28 июля 2018 года в греческом храме Всех Святых на Кулишках состоялась панихида в память о многочисленных человеческих жертвах библейской трагедии в Греции, страшного пожара в округе Аттика. Вечная память жертвам природной стихии! Скорейшего выздоровления всем тем, кому оказывается лечебная помощь в клиниках. Чтобы число жертв трагедии остановилось на последней цифре 92.
В московском греческом храме на Славянской площади Всех Святых на Кулишках 28 июля 2018 года собрались на траурной панихиде греки и филэллины столицы России – панихиде в память о многих десятках жертв природной стихии (страшного пожара), библейской катастрофы. Молитва. Боль. Соболезнования семьям погибшим. Мы, греки Москвы и России, восприняли эту современную греческую трагедию, как нашу личную.
[bookmark: _GoBack]Ранее у здания посольства Греции в Москве провели памятные мероприятия делегации  греков Москвы во главе с председателем МОГ Христо Тахчиди, греческой молодежи России, ФНКА греков России (вице-президент – Константин Атмачиди), ФАДН РФ (Федерального агентства по делам национальностей), многих диаспор России.
…Премьер-министр Греции Алексис Ципрас объявил трехдневный траур по жертвам лесных пожаров в стране (25-27 июля). Президент России Владимир Путин направил телеграмму властям Греции, в которой выразил соболезнования народу Греции, а так же предложил помощь в тушении лесных пожаров, охвативших многие районы страны.
…В эпицентре катастрофического лесного пожара в районе Рафина-Пикерми сгорело более тысячи домов и сотни автомобилей. Полностью уничтожено огнем поселение Мати. Число погибших достигло на 29 июля 2018 года цифры 92. 25 пропавших без вести. Библейская катастрофа. Мы склоняем наши головы в память о жертвах катастрофы. 
Греки Москвы, России по призыву президента ФНКА греков России Ивана Саввиди, по зову своих неравнодушных сердец собирают средства для помощи семьям жертв трагедии. Мы все – одна большая и единая греческая семья. Мы рядом с вами!
«Дорогие братья и сёстры! В связи со страшной трагедией, постигшей Грецию в результате разрушительных пожаров, призываю вас проявить гражданскую солидарность и человеческое сострадание, поддержав наших соотечественников путем оказания посильной помощи в преодолении бедствия. Боль греческого народа — наша боль, и мы не можем остаться в стороне!
С уважением,
Президент ФНКА греков России  Иван Саввиди».
…Панихиды, траурные собрания в память о жертвах природной катастрофы в Греции 23 июля 2018 года прошли во многих храмах и общинах в России и постсоветского пространства. К зданиям посольства Греции в Москве, генеральных консульств в Петербурге и Новороссийске с корзинами и букетами цветов пришли представители греческих общин, властных структур России. Надписи на траурных лентах «Греция! Россия рядом с тобой!», «Греки России скорбят», «Греция! Греки Москвы – мы вместе».
Да упокоит Господь души погибших! Царствие небесное. Вечная память.  
Никос Сидиропулос. Москва.
