Греческий клуб «Ромиосини»: воскресные встречи соотечественников
Вот уже более двух месяцев на базе московского греческого клуба «Ромиосини» проходит воскресный сбор соотечественников в формате «народного греческого кафенио» - в котором греки столицы России, их друзья после воскресной утренней литургии в нашем греческом храме Всех Святых на Кулишках смогут за чашкой кофе поговорить по душам.
К каждому воскресенью члены клуба и их друзья получают поздравления с грядущими православными и национальными праздниками и, заодно, приглашение прийти в ближайшее воскресенье в клуб, где в пространстве, обрамленном греческими символами и святынями, они могут познать радость общения друг с другом. Послушать, оценить творческие поиски, наших молодых музыкантов, сразиться в шахматы, нарды (тавли), «греческие» игры в карты («66», «скамбил»), обсудить насущные проблемы общины. 
Самое главное во встречах в подобном формате – это их абсолютная здоровая атмосфера. Здесь нет нашей греческой политизированности «без границ», здесь доминирует уважение и любовь друг к другу, братские объятия, народный юмор греков Причерноморья (Понта). 
Воскресные встречи в «Ромиосини» - это школы культуры нашего патриотического диалога, это «начальные классы» прививания культуры общения на родном для нас языке – ромей Понта. Это рассказы о своих родителях, дедах и прадедах, наших малых родинах.
Ведь, согласитесь, в каких бы столицах мы не жили, а самое теплое и сладкое, самое притягательное – это наше детство, это греческие селения, в России, Грузии, Армении, Украине, Казахстане. Память о наших малых родинах, их обитателях, наших близких.
Об атмосфере этих воскресных сборов говорит тот факт, что родители с удовольствием приводят в «греческое кафенио» на Маросейке своих детей, которые так же получают, сей процесс подспудный,  уроки любви к своему народу, традиций и обычаев греков Понта.
Пространство кафенио органично делится на свои сегменты интересов. Молодежь. Дети. Любители шахмат и других игр. Дискуссия на ту или иную, актуальную на этот момент, тему. Все это, повторюсь, сдабривается душистым греческим кофе, греческими маслинами и фетой, сладостями, греческими блюдами, доставка в течение 30 минут – часа, от греческой таверны «Гокос». Здесь же можно приобрести греческую продукцию: кофе, десятки наименований маслин, оливковое масло и многое другое. Здесь, за размеренной беседой на греческие темы, решаются, как в родной семье, многие вопросы.  
Разговариваю с руководителем клуба и его основателем Георгием Мартасиди. «Многие из нас состоявшиеся в этой жизни, успешные люди, но нам, как глоток свежего воздуха, необходимо общение со своими соотечественниками. Уверен, те, кто отделил себя от своего народа, кто свой успех «вкушает» наедине с собой, кто выстроил межу в общении с соотечественниками, не может считаться полноценно счастливым человеком. Наш, греческого клуба «Ромиосини», греческий Манифест – это, так начертано на нашем стяге, «Православие или смерть», это Эллада, Византия и Понтос, Братство и Любовь. …Воскресные встречи в «Ромиосини» - это большая греческая патриотическая школа. Мы все готовы делать ради наших детей – ради их дружбы и братства, ради того, чтобы все, чему радуется и печалится наша душа, находило такой же отклик в их отроческих душах».  
[bookmark: _GoBack]…Директор клуба «Ромиосини» Феодорос Цацанидис: «…Мы открыты для всех предложений и идей, готовы всячески поддерживать начинания нашей молодежи. К примеру, приобрели для наших музыкантов инструменты, предоставляем им пространство для репетиции и благодарную аудиторию. Пусть воскресные встречи в нашем клубе станут культурой нашего диалога: достойного, благородного, наполненного уважением и любовью друг к другу. Ведь мы взрослые являемся примером или, порой, антипримером для подрастающего поколения. У нас, мы счастливы этим фактом, есть наш пастырь, митрополит Киринский Афанасий. …Воскресный клуб – это детские утренники, это подобие школы «Говорим по-гречески», уроки греческой кулинарии и мастер-классы». 
Одним словом, дорогие соотечественники, вас ждут каждое воскресенье после утренней литургии в греческом храме на Славянской площади. Греческие темы, блюда, ароматы!
Греческий клуб «Ромиосини». Символ веры.
Греческий клуб «Ромиосини» начал свою деятельность 7 лет назад, осенью 2010 года. Но это, так сказать, его официальная жизнь, неформальная насчитывает порядка 10 лет. Созданию этой греческой структуры способствовали следующие обстоятельства: настоятельная необходимость заниматься вопросами сохранением традиций и обычаев греков исторического Понта, духовного и исторического наследия Византии, вопросами Православной этики, борьбой за международное признание геноцида греков Понта. 
Мероприятия «Ромиосини» - это православные праздники, юбилеи малых греческих родин, чествование ветеранов и молодежи, организация творческих вечером и многое другое. «Ромиосини» - это школа солидарности, взаимопомощи. Вспоминаю трагедию Крымска, сотен действий греческого клуба «Ромиосини» по конкретному адресату.
В стенах клуба побывали многие известные греческие общественные деятели и политики.
О московском греческом клубе «Ромиосини» знают далеко за пределами Москвы и России, ибо главный принцип в его деятельности – неравнодушие и бескорыстие.
Лозунгом деятельности клуба является слоган «Все вместе» - Όλοι μαζί – Όλλ αντάμαν».
Все вместе – и в радости и в беде. Самые значимые и вдохновенные победы – общие!
Главное – не потерять этот священный прометеев огонь – служения своему народу.

Никос Сидиропулос. Москва.

…Последнее пасхальное обращение греческого клуба «Ромиосини».
Уважаемые соотечественники!
Автономный греческий клуб «Ромиосини» приглашает Вас и Вашу семью принять участие в праздновании великого православного праздника — Светлой Пасхи.
В предыдущий раз, нас собралось более ста человек. Мы надеемся, что в этом году нас соберется намного больше, ведь празднование Пасхи исторически собирало и объединяло греческие семьи. Именно на этом великом православном празднике мы и наши дети встречались, знакомились и общались, говорили о своей истории, о своих предках, о своей культуре. По традиции, когда наши семьи собирались на празднование Пасхи, приходили всей семьёй, приносили пасхальные яйца и куличи. Мужчины готовили на вертеле барашка, жарили шашлыки. Хозяйки готовили и приносили блюда, которые им больше всего удавались, накрывали общими усилиями столы. Дети играли между собой. Повсюду была слышна понтийская речь. Играла лира, пели песни и танцевали. Разве мы можем утерять эту древнюю и прекрасную традицию наших предков? Конечно, нет!
Никос Сидиропулос. Москва.
