Мемориал геноцида греков малоазийского Понта будет воздвигнут в Ессентуках
 «Памяти геноцида греков Понта» греческих творческих коллективов.
10 ноября 2018 года в Ессентуках на территории храма апостолов Петра и Павла (будущей Петропавловской Лавры) состоялась торжественная церемония освящения начала строительства мемориала геноцида греков малоазийского Понта в Османской Турции.
Торжественная церемония, на которой собрались представители греческой общины Ставропольского края, служители Церкви, представители власти и общественности г.Ессентуки, вобрала в себя церковную литургию, которую отслужил митрополит Феофилакт, выступления наших известных соотечественников,  небольшая культурная программа Воздвижение мемориала геноцида греков Понта в Ессентуках – это очень важное событие для греческой общины Ставрополья и, в целом, России, греческого Объединения России. 
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Мемориал: Идея -Калайчева Иван Михайловича и Зубалова Владимир Кириаковича, была поддержана Алексовым Павлом Николаевичем и Музенитовым Павлом Владимировичем. В связи с чем, было принято решение начать подготовку проекта и выбора места возведения. Местом возведения является Храм Святых апостолов Петра и Павла город Ессентуки, проект готов (в приложении). В Организационный комитет входят: 
 Алексов Павел Николаевич, Музенитов Павел Владимирович, Калайчев Иван Михайлович, Зубалов Владимир Кириакович, автономия "Перикл", Митрополит Феофилакт. Текст на мемориале будет утвержден голосованием на общем собрании диаспоры в конце января. 
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