Побратимство греческих и российских школ – одна из составляющих греко-российской дружбы, побратимства двух братских стран и единоверных народов. Вице-президент ФНКА греков России по науке и образованию  Афлатон Солахов: «ФНКА греков России будет всячески помогать греческим школам, в которых школьники изучают русский язык. Учебниками, методологической помощью, по линии обменов».
Отдельная программа недавнего пребывания в Греции (Катерини, Салониках, Афинах) вице-президента ФНКА греков России по науке и образованию Афлатона Солахова – это контакты по линии побратимства греческих и российских школ, посещение греческих школ, в которых изучается русский язык, встречи с руководителями школ-побратимов.
Посещение гимназии №5 в г.Катерини. Директором гимназии является замечательный человек и педагог Элени Самара. Школой-побратимом пятой гимназии г.Катерини является 12-я школа г.Геленджика имени маршала Победы Г.К.Жукова (директор – Елена Турецкая). Потрясающий прием! Концертная программа из известных русских песен, посвященных России, фрагменты школьного бала, греческие песни, абсолютная вовлеченность в процесс всех школьников и педагогов. Российские гости, руководители города-курорта Геленджик (Денис Полуянов, Елизавета Майстренко, Елена Василенко)  не смогли скрыть своего восхищения. Так в Греции любят Россию, народ России, русскую культуру. Интерес к изучению русского языка в гимназии огромен. Русский язык обязательно станет для школьников не только путеводителем в прекрасный мир русской литературы и культуры, истории, но и поспособствует для них во взрослой жизни, в обретении ребятами в скором будущем их профессии, получить образование в России. В числе гостей Координатор программы побратимства школ России и Греции, сотрудник Центра Культуры при Периферии Центральной Македонии Яннис Карипидис.
Та же картина в салоникской начальной мультикультурной школе №6 в Кордельо, район, в котором проживают большое количество (порядка 23 тысяч) репатриантов последней волны 1990-х годов из России и стран постсоветского пространства. Нас всех так же, как и 5-й гимназии г.Катерини, без остатка покорили энтузиазм директора школы №6 Стергиоса Пападопулоса и прекрасных педагогов Анастасии Асланиди и Виктории Запуниди (Виктория Запуниди является еще и моей коллегой, ведущей рубрики «Жди меня» журнала «Салоники-Сити»), горящие глаза симпатичных ребятишек, которые продемонстрировали гостям школы (вице-президенту ФНКА греков России Афлатону Солахову, председателю Исполкома САЕ Периферии стран бывшего Советского Союза Кириакосу Иорданидису, журналисту Никосу Сидиропулосу), помощнику-меценату школы Никосу Солахидису, свои знания русского языка, русского стихотворения, свою любовь к русскому языку. В стенах этой начальной государственной школы, которая ничем не уступает по своему внешнему и внутреннему содержанию частным школам, это огромная заслуга ее директора Стергиоса Пападопулоса, издается журнал, который посвящен Программе побратимства греческих и российских школ. Да и факт этого побратимства бросается в глаза на всем пространстве всякому здесь находящемуся! Начальную школу №6 в Кордельо г.Салоник связывают узы побратимства со школой №4 г.Геленджика имени А.В.Суворова (директор школы – Валерия Добрынина). 
Порядка 50 детишек учат русский язык. Из семей репатриантов, коренных жителей. 
Педагог Виктория Запуниди рассказала гостям о растущем желании детишек изучать русский язык, который, помимо расширения их эрудиции и открытия мира русской культуры, даст им пропуск в профессию, Интерес к русскому языку в Греции огромный.
Необходимы учебники, методологические пособия. Со своей стороны вице-президент ФНКА греков России по науке и образованию Афлатон Солахов пообещал решить вопрос по учебникам, которые специально для Греции разработаны в Кубанском университете. Афлатон Солахов со своей стороны обещал универсальную поддержку, он пригласил греческих посетить Геленджик для встречи с греческой общиной, греческими и российскими педагогами, поблагодарил их за великий подвижнический труд, который работает на братские узы греческого и русского единоверных народов, Греции и России. Заинтересованный диалог двух сторон снимался греческим телевизионным каналом.
Разговор с вице-президентом ФНКА греков России по вопросам образования и науки, председателем Геленджикского общества греков Афлатоном Солаховым.
- Главные задачи, которые решает побратимство греческих и российских школ?
- Побратимство школ России и Греции – это, помимо прямых задач обретения школьниками России и Греции знаний греческого и русского языков, есть формирование будущих эллинофилов и русофилов, которые будут денно и нощно работать на братские узы наших двух стран. Связи педагогов, школьников, студентов – народная дипломатия.
- Интерес к русскому языку, как и греческому, во всем мире растет…
- 13 апреля 2019 года в сотнях населённых пунктов в 80 странах мира была проведена всемирная образовательная акция «Тотальный диктант». Интерес к русскому языку во всем мире растет. Растет он и к греческому языку – языку мировой великой цивилизации, языку науки и культуры, обогатившему русский язык и десятки языков во всем мире. Именно для этих целей мы (наше греческое Объединение) проводим Олимпиады по греческому языку, издали учебники греческого, проводим десятки мероприятий, направленных на развитие и популяризацию греческого языка в России. Отмечу отдельно в этом великом и благом деле наших выдающихся эллинистов, греческие отделения и кафедры (кузницы греческих педагогических кадров), наших греческих педагогов, как доморощенных, так и по служебной миссии по линии министерства Образования Греции.
- Интересу к греческому языку служит, способствует и установление побратимских отношений между греческими школами и российскими школами юга России.
[bookmark: _GoBack]- Вне всяких сомнений! 25 сентября 2018 года состоялась в Греческом культурном центре Геленджика торжественная церемония подписания побратимских отношений между российскими и греческими школами. Наши греческие гости (директора школ, руководители Образования) были буквально потрясены той горячей встречей с нашей стороны и российских школ, вниманием к этому событию руководства городов и регионов на самом высоком уровне, СМИ. В ходе нашего недавнего посещения школ-побратимов в Катерини и Салониках мы убедились в огромном интересе к русскому языку в Греции, почувствовали братские чувства, симпатию с греческой стороны. …Наше Объединение решает для себя одну из главных задач нашего движения – возрождение греческого языка, чтобы он стал родным для нашей детей, отроков, молодежи. Все начинается с семьи и школы и продолжается в наших общинах, в которых вопросами изучения греческого языка занимаются при них школы, курсы греческого языка. Придание греческому языку статуса второго иностранного в средних школах России, побратимство школ – все это работает на решение задачи возрождения греческого языка.  Мы должны из этого выжать все на 1000%! Наши дети должны говорить по-гречески!
Никос Сидиропулос. Катерини-Салоники.
P.S.Как известно, 2016-й год являлся перекрестным годом культуры Греции и России. Было проведено сотни мероприятий общественно-политических, культурных, научных, молодежных, спортивных и многих других. Активным участником и организатором мероприятий перекрестного 2016-го года Греция-Россия являлась ФНКА (Федеральная национально-культурная автономия) греков России.  2016 год ознаменовался для греков России выдающимся историческим событием – постановление министерства Образования России о придании греческому языку статуса второго иностранного в средних общеобразовательных школах России. В самом этом факте большая заслуга ФНКА греков России, Координатора данного проекта нашего греческого Объединения председателя Геленджикского общества греков Афлатона Солахова. Огромная роль ФНКА греков России, Благотворительного фонда И.И.Саввиди, лидера греков России Ивана Саввиди в значимом событии открытия в Каподистрийском университете кафедры русского языка и литературы, поддержки работы кафедры славистики. 2017-2018 стали перекрестными годами туризма Греции и России. В ходе прошлогоднего декабрьского визита (7.12.2018 г.) в Россию премьер-министра Греции Алексиса Ципраса одной из его результативных частей стало объявление 2019 года перекрестным годом языка и литературы.
В первой декаде апреля 2019 г. в Катерини и Салониках находилась делегация из Геленджика, в которую входили вице-президент ФНКА греков России по науке и образованию, председатель Геленджикского общества греков Афлатон Солахов, первый заместитель мэра города – курорта Денис Полуянов, заместители мэра Елена Василенко и Елизавета Майстренко (Димитриади), футбольная команда «Спартак».
Цели поездки столь представительной делегации из причерноморского Геленджика были следующие: подписание договора о побратимстве между греческой общиной Геленджика и понтийским обществом в г.Катерини «Панагия Сумела», посещение школ-побратимов, которые связывают побратимские отношения со школами Геленджика, народная дипломатия, молодежные контакты (проведение двух товарищеских матчей победителя кубка Краснодарского края геленджикской команды «Спартак» с командами «Атромитос» (Катерини) и футбольной академии ПАОК), налаживание контактов по линии культуры.
Нет никаких сомнений, что горячий прием от греческой стороны в общине «Панагия Сумела», на разных площадках общения в ходе пятидневного визита делегации из братского Геленджика, произвело на всех ее участников неизгладимое впечатление.
Такие контакты надо всячески развивать и поддерживать! Такая констатация следовала в ходе выступлений, как высоких представителей греческой стороны, так и российской.
По приглашению вице-президента ФНКА греков России Афлатона Солахова в течение всех этих дней был в составе российской делегации. Еще раз подчеркиваю, что данный визит не носил протокольный верхушечный характер. Он был как раз из числа контактов народной дипломатии, когда договоренности двух сторон наполнены народной волей, искренней симпатией друг к другу народов и стран. Такими контактами будущее, именно они, их подлинность и народность, создают прочную основу этих связей, их монолит. 

 


