[bookmark: _GoBack] 9 сентября 2017 года герою греческой нации, ее совести и живому символу, политику и общественному деятелю, журналисту и писателю, Манолису Глезосу исполняется 95 лет.
«…Греция, греческий народ прошли через худшие стечения обстоятельств, через худшие, чем нынешнее катастрофическое положение вещей, ситуации. Преодолели в прошлом, преодолеем и сейчас» (Манолис Глезос о сегодняшней нашей «бедной Греции»)
Три публикации автора этих строк о Манолисе Глезосе.
Герой моего повествования Манолис Глезос вписал свое имя, как и его друг Апостолос Сантас, в историю греческой нации в 18 лет, когда они, двое греческих юношей патриотов, пробравшись по тайным тропинкам к стене афинского Акрополя, сорвали с него фашистский флаг-свастику. Впереди целая жизнь. Тюрьмы, три смертных приговора, общественно-политическая деятельность. Всей своей жизнью, заданной ею в его 18 лет 31 мая 1941 года олимпийской высоте, он был в числе тех немногих греков, кто является совестью и честью нашего народа, по кому мы можем сверять свои жизненные часы.
…Мы, наше советское поколение 1940-1960-х гг. выросло на примере великих греков античности и современности, к которым принадлежат Микис Теодоракис и Манолис Глезос. …Судьба подарила мне счастье знать Манолиса Глезоса, быть желанным гостем его жилища в афинском районе Нео Психико, слушать его голос по телефону. 
Нашей греческой родине не хватает в политике таких людей чести, горячих патриотов Эллады, кто верой и правдой, с аскезой в душе будет ей коленопреклоненно служить.
В наших разговорах он мне периодически напоминает, что Греция за 200-летнюю историю современной государственности в подобных сегодняшней передрягах-кризисах бывала и ранее. «…Греция, греческий народ прошли через худшие стечения обстоятельств, через худшие, чем нынешнее катастрофическое положение вещей, ситуации. Преодолели в прошлом, преодолеем и сейчас. Никто не мог предположить, что мы их преодолеем тогда, но Греция выстояла. Как и выстоит сейчас. Здесь у меня никаких сомнений нет. У меня есть вера в греческий народ. В его каноны, настойчивость, способность преодолевать трудности», - таково святое убеждение Манолиса Глезоса. 
Мы поговорили несколько минут и сегодня. Увы, шанс нам в Москве его увидеть и услышать маловероятен. Самолеты запретили врачи. Поездом добираться долго. Передал ему наши поздравления с его 95-летием – от греков Москвы, России, пространства бывшего Советского Союза. «…Мы вас любим, чтим. Крепкого вам здоровья, оптимизма». Вечером его поздравят самые близкие друзья. От церемоний официальных чествований он отказался. Его голос, слово слышат миллионы греков во всем мире.
В скором времени в свет выйдут труды о текущем моменте истории Греции.
«…Нико, передайте всем нашим соотечественникам в России огромный привет, с самыми наилучшими пожеланиями, пожеланиями благополучия народу братской России».
Никос Сидиропулос. Москва. 9.09. 2017 г. 



…Три повествования о герое греческой нации Манолисе Глезосе.

28.07.2015 г. Афины.
Манолис Глезос. Разговор с живым символом греческого народа о судьбе нашей греческой Отчизны, российско-греческих отношениях, греческой диаспоре России. 
«...У меня есть вера в греческий народ. В его каноны, настойчивость, способность преодолевать любые трудности».

Наш разговор с Манолисом Глезосом, человеком легендой, живым символом греческой нации состоялся 28 июля 2015 года на следующий день после митинга, состоявшегося в крытом стадионе «Панэллинио» и приуроченного к 5-летию информационного портала с симптоматичным русским, ленинским названием «Искра» (ISKRA), из которой, по учению классиков, когда-то обязательно возгорится пламя. На митинге, лейтмотивом которого стали слова «Нет не потерпел поражение, мы продолжаем…», его организатором были сторонники левой платформы СИРИЗЫ, прозвучала жесткая критика подписанному греческим премьером Алексисос Ципрасом соглашению с кредиторами Меморандуму-3 - со стороны главного докладчика, еще «вчерашнего» министра энергетики, Панайотиса Лафазаниса, а так же Георгоса Касиматиса, Антониса Даванелоса и Петроса Папаконстантину. Последним выступающим на митинге в Панэллинио, сорвавший у присутствующих в зале многочисленные овации, был Манолис Глезос. Основные темы нашего продолжительного разговора с легендарным героем греческой нации, ее совестью, моральным лидером 92-летним (исполняется 9.09. 2015 г.) Манолисом Глезосом.
28 июля 2015 года. Разговор с Манолисом Глезосом.
"Το ΟΧΙ δεν ηττήθηκε, συνεχίζουμε…"
«ОХИ-НЕТ» не потерпел поражение, мы продолжаем…»

-…Ваше вчерашнее выступление в Панэллинио. Вы, выражая свое несогласие с подписанным Алексисом Ципрасом- правительством Максиму (κυβέρνηση Μαξίμου) соглашением с кредиторами (Меморандумом №3), задались риторическим вопросом, почему в ходе переговоров Греции с кредиторами греческой стороной за отправную точку не был взят тезис канцлера Австрии Вернера Файмана о «заморозке» по Греции на длительный срок  обязательных по датам выплат по процентам и долгу.
- Почему греческая сторона (Алексис Ципрас) не ухватились за это предложение канцлера Австрии Файмана? Оно даже не обсуждалось. Могу только сказать, что соглашения подписаны Алексисом Ципрасом под страшным давлением. …Что касается моего отношения к Ципрасу. Изменилось ли мое отношение к нему? Возлагаю по-прежнему на его надежды. Верю, что Ципрас будет соответствовать,  идентифицирован Историей. 
- Главные причины, на ваш взгляд, по которым премьер-министр Ципрас был вынужден подписать соглашения с кредиторами. Отсутствие необходимого политического опыта, «принуждение силой», иные критические обстоятельства?
- Мне не довелось с Алексисом (Ципрасом) обсуждать в деталях эту тему. Но, подчеркиваю, если бы он пригласил к обсуждению данного вопроса всех парламентариев от СИРИЗЫ, ее видных деятелей, то они, здесь у меня нет никаких сомнений, отвергли бы категорически подписание им в такой редакции меморандума. Как бы это не звучало парадоксально, Алексис Ципрас не получил на это «да» мандат доверия от своей партии.
- Невольно напрашивается такой вопрос. Какое истинное содержание вкладывали авторы двух главных  вопросов Референдума 5 июля 2015 года? Что, в свою очередь,  вкладывали греки в их понимание ответов «да» и «нет»? 
- Около 62% греков, принявших участие в голосовании, сказали их «нет» дальнейшему закабалению страны, продолжению их обнищания, унижению Греции «союзниками». Что касается тех, кто сказал «да», они убоялись катастрофического сценария, который им 24 часа в сутки, не щадя черных красок, вбивали в умы олигархические каналы телевидения.
- Вы последовательно поддерживали Ципраса. На памяти ваше в его защиту  недавнее выступление в Европарламенте, когда вы преподали отдельным коллегам евродепутатам и страстная отповедь главе Европарламента Мартину Шульцу, позволившим себе непозволительные выпады по отношению к Алексису Ципрасу, урок хороших манер.  …Вы по-прежнему доверяете ему, как и до Меморандума-3?
- Я ответил вам уже на этот вопрос. Возлагаю на Алексиса Ципраса надежды. Верю, что он будет соответствовать Истории, всем вызовам, стоящим перед ним и нашей страной.
- …Сейчас, пришел к такому выводу после вчерашних выступлений экс-министра энергетики Панайотиса Лафазаниса и других ораторов, наступил момент истины для левых сил, Сиризы. Достаточно много депутатов Сиризы в ходе всеобщего голосования в Парламенте проголосовали против Мнимонио. …Опасность раскола.
- Верю, что дело до «развода» не дойдет. Что мы и дальше будем едины. Верю, что различные взгляды должны иметь место. Верю в необходимость диалога. 
- Но, согласитесь, трудно сейчас увидеть в руководстве Сиризы открытый диалог, поиски компромисса. Нелицеприятная критика. Неприятие, категоричность.
- Это происходит потому, что каждый стоит на своей точке зрения, окопался в ней.

- Раскол в СИРИЗЕ, согласитесь, приведет к очередным выборам, которые стране ну никак не нужны! Очередные выборы – очередной Меморандум уже под №4. Думать надо о стране, о греческой нации, авторитете Греческого государства…
- Доводить ситуацию до раскола и, следовательно, до выборов категорически нельзя. …Что касается Меморандума №3, то Алексису Ципрасу необходимо было опираться на национальный мандат итогов Референдума 5 июля. Унизительное предложение Шойбле на 5 лет заморозить членство Греции в еврозоне. Ты или со своим народом или с мировым капиталом! О нас вытерли ноги. Нельзя было допустить, чтобы такие продукты, как детское молоко, хлеб, масло и другие, стали предметом роскоши, повышенного налога.
- Вы стоите на позиции членства Греции в еврозоне? В вашем выступлении в Панэллинио вы говорили об открытой дискуссии – широком обсуждении всех вариантов: членство в еврозоне, параллельного сосуществования евро и драхмы и, наконец, возвращения к национальной валюте, которое, судя по опросам общественного мнения, вызывает несогласие у большинства граждан страны.
- Нам необходимо быть готовыми ко всему. Открыто обсуждать все варианты. Говорю это открыто. Путь заимствований новых кредитов, которые ничего не приносят в реальный сектор экономики, не создают новых рабочих мест, обслуживают проценты по долгам, тупиковый и порочный. Он нас еще больше тащит на дно, хотя куда уже дальше. Единственный выход – заморозка ситуации, когда мы, скажем, 20 лет, не берем и не даем.
- Угроза исключения Греции из еврозоны («Грикзит») стала по существу шантажом Греции, на что повелся Ципрас. Это действия союзников или «гангстеров»?
- Они бы этого не сделали? Все это привело бы к краху еврозоны. Это был шантаж. Согласен, союзники так не поступают – не угрожают, не выламывают руки…

- В греческом обществе доминирует такая точка зрения – то, что немцы (гитлеровская Германия) не смогли сделать 70 лет назад, они сделали сейчас.
- Эта точка зрения греков базируется на их памяти, памяти их родителей, бабушек и дедушек, кому довелось воочию испытать все зверства фашистских оккупантов. На том факте, что голод в Греции в декабре 1941 года, январе 1942 года сотворен немцами. Погибли от голода сотни тысяч греков. Голод, зверства оккупантов. Ведь Гитлер, прошедший парадным маршем по Европе,  не ожидал от греков такого сопротивления.  


- …Последние годы вы являетесь одним из наиболее последовательных греческих политиков и общественных деятелей, кто ставит вопрос перед Германией о возмещении той страшного ущерба Греции, нанесенного ей гитлеровскими оккупантами в ходе Второй Мировой войны.  Какие подвижки в этом вопросе?
- В  моих выступлениях в Гамбурге, Аушвице я констатирую, что сами немцы, их общественное мнение в Германии должны дать честную, беспристрастную оценку тем преступлениям,  страшному ущербу, которые содеяли гитлеровцы в Греции. Сами немцы должны осудить эти преступления нацизма против человечности в Греции. И, чтобы не возникали недоразумения, хочу сказать, что за все это не должен отвечать немецкий народ, который спустя 70 лет после этой страшной войны не несет ответственность за преступления нацистов – для моих из них их отцов и дедов. Финансовые возмещения должны быть Германией оплачены Греции не ее гражданами, а теми корпорациями, которые в годы немецко-фашистской оккупации извлекали для себя выгоду в Греции. «Круп», «Симменс», «Дойче банк» и другие. Разделим эти вещи принципиально. За все это ответственен не немецкий народ, а государство Германия.  Немецкие корпорации.
- Оценка сегодняшнему положению вещей в Греции из уст ее миллионов граждан «Мы претерпеваем кораблекрушение» («Η Ελλάδα στα «βράχια»). …Что дальше?
- Греция, греческий народ прошли через худшие стечения обстоятельств, через худшие, чем нынешнее катастрофическое положение вещей, ситуации. Преодолели в прошлом, преодолеем и сейчас. Никто не мог предположить, что мы их преодолеем тогда, но Греция выстояла. Как и выстоит сейчас. Здесь у меня никаких сомнений нет. У меня есть вера в греческий народ. В его каноны, настойчивость, способность преодолевать трудности. 
- У меня напрашиваются аналогии греков с русскими, которые сами о себе говорят: «Мы сами создаем себе трудности, чтобы затем их героически преодолевать».
- (смеется) Вот вы, Нико, нашли еще одну общую черту характера у наших народов.
- В вашем вчерашнем выступлении в Панэллинио вы сказали, что подписанный Алексисом Ципрасом 3-й Меморандум является более худшим, чем два его предшественника. …Почему такое могло случиться? Почему Алексис Ципрас, который клеймил авторов двух предыдущих Меморандумов, Георгиоса Папандреу и Антониса Самараса, подписал еще более худшее соглашение с кредиторами?!
- Это трудно отрицать. Третий меморандум хуже, чем два предыдущих. Но у народа к  Алексису Ципрасу, в отличие от его предшественников, кредит доверия не исчерпан. Никто, согласитесь, не может оспорить истину, что к катастрофе страну привели две правящие на протяжении фактически 40 лет после падения хунты черных полковников.
- А разве левые партии не несут за эту современную греческую трагедию свою толику вины? Ведь у них была парламентская трибуна, право бить в набат. Пробуждать греков от достижений, безудержных аппетитов общества потребления.
- У всех своя частица вины. Но главные творцы катастрофы – эти две правящие партии.

- Греческому обществу, вы с этим должны согласиться, необходима сегодня Реформация:  новые партии, новые, незапятнанные ранее, лица в политике. Нашей греческой отчизне необходимы национальные лидеры, национальная политика.
- Мы многое должны сделать для вывода страны из кризиса, сегодняшнего плачевного положения. И мы, граждане Греции,  обязательно сделаем это. И сделаем это, обращаю внимание всех, сами, без чьих-либо подсказок и диктовки. Это наше внутренне дело. Мы должны выправить ситуацию, к которой нас привели предыдущие правительства. 



О греко-российских отношениях, исторической памяти…
- …Сейчас в нашем разговоре коснемся российско-греческих отношений. Следующий 2016 год, как известно, будет перекрестным годом России в Греции и Греции в России. …В прошлом году вы отправили ваше страстное обращение к президенту Владимиру Путину, призывая его не включать Грецию в ответные российские санкции. …Прошел год. Вы, кстати, получили от него ответ?
- Ответа на мое обращение от президента России Владимира Путина я по сей день не получил. Хочу обратиться к русскому народу, чтобы он не забывал никогда один факт. Что мы греки были единственным народом, который не воевал тогда в той фашисткой экспансии против Советского Союза, против русского народа.
- Это общеизвестный факт, что на Восточном фронте с гитлеровскими нацистскими оккупантами и их союзниками, были соединения, армии фактически всех народов Европы. Греки там не были представлены ни батальоном, ни отделением, никак.
- Вновь, как и в моем обращении к Владимиру Путину, акцентирую уже твое внимание к словам маршала Буденного после моего выступления на съезде советских профсоюзов, где присутствовали тогда еще здравствующие маршалы Победы.  «Товарищ Манолис прав. Мы пленили на войне представителей всех народов Европы, воевавших на стороне фашистской Германии. Среди этих «фруктов» греков не было». …На стороне немцев воевали все народы Европы: англичане, французы, испанцы, норвежцы…
- Данный факт, вновь возвращаюсь к вашему обращению к президенту России, дает Греции, греческому народу некие преференции со стороны братской России…
- Хочу, чтобы вы в своей публикации подчеркнули этот факт. Чтобы граждане России, русский народ никогда об этом не забывали. Наши народы, русские и греки – братья.
- У греков главными национальными праздниками являются день Независимости «25 марта 1821 года» и день Охи. 28 октября 1940 года. В России главным праздником является день великой Победы над фашизмом – 9 мая 1945 года.
- Греки празднуют свои великие исторические даты, которые знаменуют начало их борьбы за свободу и национальную независимость. Русские – финал этой борьбы. 

-  …Последнее десятилетие в странах Запада проходит переписка истории Второй Мировой войны. «Белое» выдается за «черное». Роль Советского Союза в победе над гитлеровской Германией и ее союзниками сведена к вторичности. Пособники фашистов в странах Прибалтики, Украине называются борцами за свободу…
- Мой ответ таков. Советский Союз, народ СССР внес главный, решающий вклад в победу над фашизмом. Оспорить это невозможно – это историческая правда. И не случайно эта война стала для всех народов Советского Союза Отечественной –  они защищали от коричневой падали свое родное отечество. Десятки миллионов советских солдат, мирных жителей, погибших в этой страшной войне за свободу своего отечества, свидетельствуют об этой главной правде, кто и почему в этой войне стал победителем. Те, кто переписывает эту правду о той войне, преследуют одну цель – отмыть свои грехи. …В победе над фашизмом есть зримый вклад Греции, греков, греческого Сопротивления фашизму. Вы помните слова Уинстона Черчилля: «…Герои воевали как греки».

- В этом, на мой взгляд, главная проблема харизматичного греческого премьера Алексиса Ципраса. Греческая нация ждала от него поступка национального героя…
- Повторяю, Алексис Ципрас, несмотря на все свои ошибки, выглядит гораздо более привлекательно, чем его предшественники, доведшие страну до катастрофы.
- …Вновь к теме греко-российских отношений. В этом году премьер-министр Греции Алексис Ципрас дважды побывал в России: в Москве и Петербурге. Были проведены переговоры с президентом России Владимиром Путиным. Безусловно, отношения двух стран после пятилетней заморозки претерпевает сегодня прогресс. Мне кажется, что российская сторона ждет от греческой ясных, четких предложений.
- Не в курсе подробностей переговоров двух сторон, общения с глазу на глаз Владимира Путина и Алексиса Ципраса. Знаю одно, отношения наших стран берут свое начало не «вчера», берут начало из глубины веков. Эти отношения подтверждаются постоянно тысячелетними братскими узами греческого народа с русским народом, в котором греки со времени оттоманского ига видели их главную надежду на свое освобождение. И сегодня ничего не изменилось. Греческий народ по-прежнему видит в русском народе своего защитника и последовательного союзника. Мы хотим, чтобы президент Путин, несмотря на все геополитические моменты, всегда придерживался этого курса по отношению к Греции и греческому народу. Греция и Россия – братские страны.
- Почему такой огромный гандикап между греческим народом и греческими правителями по части практических действий в сторону связей с Россией?
- Потому что абсолютное число греческих политиков получили свое образование на Западе. Греческий же народ свое «образование» по России получил на генном уровне.

О воссоединении Крыма с Россией, войне на юго-востоке Украины, человеческой и греческой солидарности…
- …Ваш взгляд на факт воссоединения Крыма с Россией. На войну на юго-востоке Украины. Вы прекрасно знаете, что в эпицентре этого конфликта оказались наши соотечественники порядка 70-80 тысяч греков десятков греческих селений. 
- По Крыму. Главное в этом вопросе – это воля простых людей, жителей Крыма. Неоспоримый факт, что абсолютная часть жителей Крыма были год назад и есть сегодня  за вступление Крыма в Россию. За 25 лет независимости украинское государство, увы, так и не стало для них привлекательным, их родиной. …По санкциям. Мной было сказано в Европарламенте, что Россия не была стороной, которая первой развязала этот конфликт по санкциям. Это сделал Евросоюз. Россия дала ее ответ. Осуждая российские ответные санкции, неправильно забывать о первичных санкциях Евросоюза.  С Россией вступать на путь санкций, ее бойкота – это абсолютно тупиковый путь. Россию никому не удалось поставить на колени! Все, кто пытался, закончили плохо. …Я знаю о том, что среди миллионов жителей юго-востока Украины и десятки тысяч греков компактно там проживающих. Разрушенные жилища, страдания людей, многочисленные человеческие жертвы. Один из тех, кто доносит до меня правду о положении вещей в греческих селениях на юго-востоке Украины, является наш с вами общий друг, ваш коллега, друг греков Украины Стелиос Эллиниадис. Греки находятся по обе стороны конфликта, стали его заложниками и, допускаю это, по разному интерпретируют причины конфликта. Хочу обратиться к грекам России и Украины. Оставайтесь братьями, едиными и сплоченными!
- Греки России, Федеральная национально-культурная автономия греков России, Благотворительный фонд Ивана Саввиди оказывают всевозможную гуманитарную помощь грекам юго-востока Украины по обе стороны конфликта. Мы бы хотели услышать гораздо более громкий голос Греческого государства в защиту наших соотечественников на юго-востоке Украины, как и несколько миллионов мирных жителей этого региона, живущих последний год в условиях настоящей войны.
- Я бы хотел приехать в Донецк и Мариуполь, Одессу. Сказать жителям этих городов, нашим соотечественникам, кто спровоцировал эту войну, кто ее заказчики и исполнители. Эту войну необходимо остановить! Меня ужаснули кадры Одессы 2 мая 2014 года и Мариуполя 9 мая 2014 года. Кто хочет воевать, пусть отправляет на войну своих детей. Но ведь не отправляют! Гонят туда на эту войну бесправных детей рабочих и крестьян.
- …Что касается Крыма. В прошлом году был там два раза. Жители Крыма и в их числе тысячи наших соотечественников воспринимают воссоединение Крыма с Россией, как исполнение их самой заветной мечты, как творение рук бога.
- …Данный факт, при всех вопросах по «процедуре» этого процесса, ни у кого не вызывает вопроса.  В своем выступлении в Европарламенте мной было сказано, что Россия географически до Урала и в части ее великой культуры является европейской страной. Ее нельзя изолировать! Турция с ее небольшой европейской территорией последовательно хочет быть составной частью Европы, европейской цивилизации. Неоднократно об этом говорил, что Россия должна быть членом Евросоюза. Как и Украина и Белоруссия, все страны постсоветского пространства европейского ареала. У них гораздо больше, никак не меньше, прав быть членами Евросоюза, чем у Турции. Россия должна во что бы ни стало стать членом Евросоюза. Это снимет все вопросы.

Обращение к грекам России и постсоветского пространства
- Поговорим сейчас о наших соотечественниках в России и постсоветском пространстве, которые после развала Советского Союза неожиданно для себя стали «разделенным народом». Наше греческое поколение выросло с именами Никоса Белоянниса, Электры Апостолу, Манолиса Глезоса и Микиса Теодоракиса. Мы в России внимательно слушаем ваш и Микиса Теодоракиса, которому завтра (29 июля 2015 года – прим. НС) исполняется 90 лет. …Для нас глас Манолиса Глезоса – это глас греческого народа. Что бы вы хотели сказать, пожелать грекам России…
- Сегодня, обращаясь к нашим соотечественникам в России, хочу им сказать вновь об исторических отношениях между русским и греческим народами и выражаю мое желание, чтобы они еще больше развивались. Греки, которые живут в России, которые являются так же носителями русской культуры, должны вместе с филэллинами доносить до новых поколений русского народа эти знания, память о русско-греческих братских исторических узах. Чтобы греки России вносили свой неповторимый вклад в укрепление и развитие российско-греческих отношений. Греки России имеют достойный потенциал, они, знаю это, обладают высокой репутацией в российском обществе. Имена многих советских и российских греков стали по праву национальным достоянием России и греческой нации. Музыканта Одиссея Димитриади, археолога Виктора Сарианиди и многих других. Те же  герои войны братья Коккинаки. …Ярким живым носителем уз братства наших народов является наш космонавт Федор Юрчихин –Граматикопулос. Имен достойных много. 
- Мы же, граждане и греки России, верим в то, что Греция, перефразирую сейчас великого греческого политика и гражданина Харилаоса Трикуписа, выстоит в сегодняшней борьбе за свою независимость и лучшее будущее «Греция хочет жить и будет», и более никогда не придем к констатации: «…Мы вновь обнищали».
- Убежден, что мы все сегодняшние трудности преодолеем и более никогда такое не повторится. Греция является самодостаточной страной. Отчизне нашей нужные честные, высочайшие профессионалы политики, управленцы всех уровней. Чтобы мораль вновь вернулась в греческие властные коридоры. Греки достойны лучшего будущего. …Я уже давно не был в России, к которой испытываю чувства огромной братской симпатии.  

- …Мы вас ждали в Москве ко времени проведения торжеств по случаю 70-летия великой Победы над фашизмом. В разговоре-интервью с Алексисом Ципрасом 8 апреля 2015 года мной было сказано ему: «Ждем вас и Манолиса Глезоса в Москве».
- В эти дни, 8 и 9 мая 2015 года, я был в Берлине, о чем не сожалею. …Хочу вновь побывать в Москве, Ленинграде, Сталинграде, Киеве, Одессе, Донецке и Мариуполе, Крыме (Севастополе и Ялте). Так и передайте, что я очень хочу вновь побывать в России, встретиться с нашими соотечественниками, ведущими российскими политиками и общественными деятелями, кто пользуется заслуженным уважением у граждан страны. 
- Ваше мнение о роли греческой Диаспоры в поддержке Греции в сегодняшнее непростое для нее время. Число греков Диаспоры сопоставимо с греками Континента. Плюс примерно такая же по количеству армия филэллинов.
- Греки Диаспоры и филэллины, их, на самом деле, десятки миллионов, должны играть роль последовательных сторонников, защитников Греции, голоса Эллады в своих странах. Как с моральной стороны, так и с продвижением Греции по всем позициям в своих странах. Инвестиции, туризм, культурные и образовательные программы. К греческому народу, Греции, являющимися родоначальниками европейской культуры, испытывают симпатию сотни миллионов людей во всем мире. Это огромный ресурс, который необходимо использовать. …Греки – гордый, свободолюбивый народ и все попытки облить их грязью, домыслами об их праздности и лености – это домыслы недругов.
- …Ваше слово к грекам России.
- Желаю процветания вам и братской России, быть живыми носителями двух великих культур. Быть греками – говорить по-гречески, думать по-гречески, мечтать по-гречески. Быть, повторяю эти слова, надежным мостом дружбы между Грецией и Россией.

Разговор с легендарным Манолисом Глезосом завершается. Манолис Глезос – живой символ греческой нации, ее моральный лидер, ее совесть. 9 сентября 2015 года ему исполняется 93 года. В мою память врезались его страстное выступление на митинге в Панэллинио: «Греки никогда ничего не делали под шантажом и чужими инструкциями».
…Слова Манолиса Глезоса о том, что он так и не получил ответ на обращение от Владимира Путина, пусть дойдут до президента России, который, уверен в этом, его не получил. В противном случае, обязательно ответил ему, кого президент де Голль назвал «первым партизаном» сопротивления фашизму в Европе, кто стал одним из четырех греков лауреатов престижнейшей Ленинской премии (Костас Варналис, Манолис Глезос, Яннис Рицос, Микис Теодоракис), кто пользуется любовью и уважение миллионов греков.
…Что касается греческого «Нет!» («ОХИ!»), то, названный поспешно исторически Референдум от 5 июля 2015 года, так им и не стал. Верю, что греческий народ вскоре, так же, как и 28 октября 1940 года, скажет свое громкое «нет!» всем попыткам наложить вето на его свободу, всем инструкторам, учащим его жизни. «Нет!» не проиграл своего сражения за нашу общую для всех греков Свободу. Борьба продолжается…
Никос Сидиропулос. Афины-Москва. Νίκος Σιδηρόπουλος. Μόσχα.



 28.10. 2005 г. Афины. 

Вечер с Манолисом Глезосом. 
О феномене «28 октября 1940 года», о греческом Сопротивлении и о формировании собственного мировоззрения, о дне 31 мая 1941 года…
28 октября 2005 года.  Афинский район Нео Психико.  65–я годовщина великого праздника, олицетворяющего непобедимый дух единой Греческой нации - Дня «ОХИ».

28 октября 1940 года вся Греческая нация дала краткий и исчерпывающий ответ («нет!») наглым притязаниям муссолиниевской Италии на государственный суверенитет Эллады, на ее честь и достоинство. …Через мгновенье я перешагну порог дома человека, олицетворяющего для всех греков символ греческого Сопротивления, честь и достоинство Греческой нации.…О встрече с национальным героем Греции Манолисом Глезосом мы договорились неделей ранее, а именно – 19 октября 2005 года.

Быть может, определенную роль в его согласии на последующую нашу встречу сыграл факт моего российского места жительства и мой живой неподдельный интерес к личности моего знаменитого соотечественника?  К России Манолис Глезос испытывает искреннюю симпатию. …Вечером этого же дня в музее Бенаки прошла церемония чествования Манолиса Глезоса земляческой общиной наксиотов (уроженцев острова Наксос – его малой родины), приглашением на которую мне, увы, не удалось воспользоваться.
  
 19 октября 20005 г. ветераны Второй Мировой войны члены Московского общества греков (среди которых  есть и не греки, пронесшие через всю свою жизнь профессиональный интерес к греческой нации, великой греческой культуре, «стране героев и богов») встречались с ветеранами греческого антифашистского Сопротивления.
Встреча проходила в афинском Военном музее, что находится на перекрестке улиц королевы Софии и Ризари. Московские ветераны войны были приглашены в Афины главой Греческого государства Каролосом Папульясом. Программа 5-дневного пребывания ветеранов в Афинах сверстывалась из их личных пожеланий: встреча с ветеранами греческого Сопротивления, посещение памятника советским воинам в Каллифее, экскурсии на Акрополь, по олимпийским объектам.   

…19 октября 2005 года. Утро. Перед входом в Военный музей происходит стихийное братание греческих и российских ветеранов войны. Надо было видеть лица наших ветеранов, когда в одном из своих собратьев они признают самого Манолиса Глезоса!
Повторюсь, все это лучше видеть своими глазами. …Во время встречи Манолис Глезос демонстрирует свои знания русского языка, артикулируя «Я го-во-рю по-русски!» 
Спрашиваю его, где он изучал русский. Глезос, жизнерадостно смеющийся в свои седые усы, отвечает: «В тюрьме». Во время его многочисленных сидений в тюрьмах им выкраивалось время и для изучения русского языка. Первой книгой на русском был учебник. Он говорит, что в России не был долгие десятки лет и на вопрос, если российские соотечественники пригласят его в Москву, отвечает, что непременно ответит согласием. Ветераны Московского общества греков Андрей Вураки, Михаил Аврамиди, Харлампий Ксифилинов, Георгий Баглариди, Георгий Чеминиди, Христофор Куциди приветствуют славного сына Эллады на родном греческом. Уверен, что среди наиболее ярких фрагментов их пребывания в Афинах, наибольший эмоциональный заряд ими был получен от нескольких часов общения с Манолисом Глезосом, ветеранами Сопротивления.  

…Во время встречи в Военном музее с теплыми словами приветствия  к российским ветеранам обратился директор музея (военно-морской офицер). …После его выступления из глубины зала послышался голос Глезоса: «Извините за вторжение в вашу речь, но те в высшей степени правильные слова вы адресовали не только к российским ветеранам войны, но, в первую очередь, к нашим соотечественникам, у которых с нами одна общая родина – мать Греция». Данная ремарка, вкупе с умением себя вести удивительно просто и планетарно обаятельно, но при этом четко заявлять свою позицию, сделали свое дело.      Я безоглядно попадаю под вселенское  обаяние этого человека!

…Затем московские ветераны вместе с ветеранами греческого Сопротивления на экскурсионном автобусе отправились в Кесарьяни, где возложили венки к мемориалу в память о расстрелянных здесь греческих патриотах в годы фашистской оккупации (1941 – 1944 гг.). …Здесь, после долгого заточения в гитлеровском концлагере в Хайдари, был расстрелян младший брат Манолиса Глезоса  19- летний Никос, написавший их матери в предсмертной записке: «...Я умираю за Родину!»

… 28 октября 2005 г. 6 часов вечера.
Небольшой домик в Нео Психико. Дверь открывает супруга г-на Манолиса Джорджия (Георгия). Мы встретились, как добрые старые знакомые, так как, предшествующая сему дню, неделя наших телефонных переговоров – это немалая заслуга г-жи Георгии найти для нашей встречи свободное окно в календаре г-на Глезоса. …Обстановка в доме самая простая, можно сказать спартанская. Огромное количество книг. …Хозяйка дома уделяет внимание, находящимся к тому времени (и пришедшим со мною!) гостям. Мы же с товарищем Манолисом (так он просит себя называть!) отправляемся в его кабинет.
  
- …Товарищ Глезос! Σύντροφε Γλέζο!
Хочу наш разговор с вами предварить небольшим вступлением.  …О деянии двух афинских студентов Манолиса Глезоса и Апостолоса Сантаса, сорвавших в ночь на 31 мая 1941 г. развевающийся над Акрополем фашистский флаг со свастикой, знают сотни  тысяч россиян. …Встреча с вами, искренне признаюсь вам в этом - одно из самых светлых юношеских мечтаний вашего собеседника, что реализуется вот сейчас! Симптоматично и то, что наша встреча происходит в знаменательный день для всей греческой нации – 28 Октября.…Сегодня – национальный праздник День «Охи». 65-я годовщина «охи», сказанному греками в ответ на ультимативные требования Муссолини.  …Каким вам запомнился день 28 октября 1940 года?

- … В тот день я принял участие в очень большой демонстрации. Мы выдвинулись от места Хафтия (неподалеку от Омонии), прошли мимо Университета. Лозунги: «Оружия!», «Дайте нам оружие!», «Мы будем воевать!».    …По какой причине произошла демонстрация? По какой причине собрался народ? Этот огромный митинг никто не организовал. Все произошло стихийно. В стране существовал режим «4-го августа» (военной диктатуры И.Метаксаса - прим. НС). Народ боялся, что режим не окажет сопротивления захватчикам. …Именно в это время мимо демонстрантов проехал автомобиль советского посла. Как раз, вспоминаю, прежде чем демонстрантам двинуться с улицы Патисион к Панепистимиу (Университетской). Людская манифестация начала свое шествие.  …Увидев машину посла Советского Союза, демонстранты обратились к нему не с просьбами об оказании помощи оружием, а со словами: «Мы хотим хлеба!». Еще со старых времен и по то время у нас в Греции бытовало представление, что хлеб мы получаем из России. И мы ему сказали: «Ничего от вас не хотим. Хотим, чтобы вы прислали нам хлеба! А с врагами нашими мы сами разберемся!».

…При произношении этих слов Манолис Глезос, словно 18-летний парень, жизнерадостно рассмеялся. Ведь тогда, 28 октября 1940 года, ему и было 18 лет!

-  «Манифестация прошествовала к конечной точке, где как раз находилось представительство итальянской авиакомпании «ALITALIA». Оно было тотчас разгромлено. Затем мы отправились в военные комиссариаты (мобилизационные пункты), где хотели быть мобилизованными на передовую. Огромное количество студентов пришли туда с одним желанием: «Мы хотим, чтобы нас отправили на войну!». Нам сказали: «К тому времени, когда вы доберетесь до фронта, военные действия закончатся».
Тогда подавляющая часть студентов отправилась в соответствующие 
(по профилю наших будущих профессий) министерства. И там мы заменили служащих этих министерств, кто убыл на фронт. …Службы государственного аппарата опустели. Их восполнили мы студенты. Мы работали весь период военных действий, как волонтеры без какой-либо оплаты нашего труда.  Замещая, повторяю, отсутствующих государственных служащих. Тогда я был студентом экономического факультета университета.  И пошел я, соответственно, в министерство Экономики, где меня определили в Третью налоговую инспекцию.  Там я и проработал на протяжении всего периода греко-итальянской войны. … Это и есть мое участие в той войне.…О 28 октября 1940 года. Обращаю твое внимание на такую принципиальную деталь. Граждане страны не ждали, когда их пригласят в военные комиссариаты. Они самостоятельно шли туда! Это, во-первых. …Во-вторых, чтобы ты увидел истинный смысл «28 Октября» для нас…


- Феномен «28 Октября 1940 года» - это…
- … Воевал народ. Я тебе сказал о трех доказательствах тому.  Массовое шествие-демонстрация. Волонтерский вклад студентов. …И, если человека, самостоятельно пришедшего на сборный пункт, не определяли в воинское подразделение, то с его стороны следовала бурная  реакция протеста! …О еще одном эпизоде той войны, о котором упоминают и сейчас телеканалы. Говорят, что женщины Пинда отправились на фронт, дабы помочь нашим воинским подразделениям продуктами, водой. Это правда, но не вся. В архивах о событиях того периода пишется: «Все жители прилегающих к театру военных действий регионов: мужчины, женщины, старики помогали воинским подразделениям не только продуктами. Женщины Пинда помогали, в условиях отсутствия транспортных средств, тащить в горах артиллерийские батареи. Вооруженные силы были на передовой линии, а народ был рядом с ними». …Это было сопротивление Греческого народа! Вопреки всему тому, что в стране правил диктаторский режим.

- …Можно ли сказать, что этим лаконичным «нет» («охи»), 
греческий диктатор генерал Иоаннис Метаксас (его ответ послу Италии Граци, вручившему тогдашнему греческому диктатору документ - ультиматум за подписью фашистского правителя Бенито Муссолини), спас свою историческую репутацию?    

- Метаксас сказал: «Λοιπόν, έχουμε πόλεμο»  («Мы будем воевать»). Он прочитал ультиматум и сказал Граци именно эти слова. «Итак, мы будем воевать» («Λοιπόν, έχουμε πόλεμο»).  Это, безусловно, и означает «нет» («ΟΧΙ»), но если уж быть исторически пунктуальными, слово «нет» им (Метаксасом) не было произнесено.  «Нет» - это ответ всего Греческого народа – 28 октября 1940 года.  Давайте расставим вещи по своим местам. Мог ли сказать тогда «да» Метаксас?  Он не мог дать такой ответ. Почему? Во-первых, потому, что знал настроения греческого народа. Каким образом? 

- За 2 месяца до дня ультиматума произошла конфузия с «Элли»…
- …15 августа 1940 года итальянцами был торпедирован и потоплен греческий крейсер «Элли». Несмотря на то, что это ЧП было засекречено, обнаружилось, что торпеды были итальянскими. Старания диктатора Метаксаса скрыть от народа правду о тех событиях закончились фиаско – греки знали ее. …Негодование греческого народа против итальянцев не знало границ! Все это было сделано подло, исподтишка.
В день греческого христианского праздника (Успения Богородицы – прим. Н.С.).   
…Иоаннис Метаксас знал о настроениях греческого народа. О его готовности оказать сопротивление оккупантам. Перед ним стояла дилемма – быть со своим народом или против него. Человек он был не глупый. …Есть факты, подтверждающие эту гипотезу. …25 марта король и  правительство Югославии подписали с Гитлером договор о дружбе и сотрудничестве.  27 марта восстает югославский народ. Свергает короля, правительство.  Выбирает нового короля и новое правительство и разрывает эти соглашения.

- …Эти события в Югославии происходили в 1941 году.

- …У греческого диктатора хватало ума понять пагубность последствий подобных шагов для себя. Следует еще присовокупить, что у Метаксаса были определенные обязательства перед королем, который узаконил режим «4 августа 1936 года». А тот, в свою очередь, был на стороне англичан. Мог ли он (Метаксас) позиционировать себя против англичан - про-итальянски? Нет!

- Сам же Метаксас был выпускником германского генштаба…
- Послушайте, ну не мог он пойти против короля!

- …Что в свое время было по плечу лишь Венизелосу.
- …Объективно, в тот момент Метаксас стал выразителем воли греческого народа. Однако будем вновь объективными, творцом Сопротивления против итало-фашистских оккупантов, он не был. Сопротивление сотворил Греческий народ.  Мной вам сказано, каким образом он это сделал. Народ, который буквально бежал в военные комиссариаты.

- Школьные и вузовские учебники по Новейшей истории Греческого народа достаточно подробно повествуют  о «феномене 28 октября 1940 г.»?

- …Обо всем  этом я пишу в своей книге, посвященной истории Греческого Сопротивления (1940-1944 гг.) – до того временного отрезка, пока последние воинские подразделения фашистской Германии покинули пределы Греции. Объем книги – примерно 1200 страниц. …Осознанно, вообще не касаюсь темы Гражданской войны.  …Плохо, что со стороны левых историографов следуют попытки слить воедино историю греческого Сопротивления и Гражданской войны (Гражданской войны в Греции 1946-1949 гг. - прим. НС).

- …Вещи разного порядка.
- …Разные вещи. Смешивая сии две категории, теряем суть, главный смысл темы «Вклад греческого народа во 2-й Мировой войне».  Это и есть наиболее важное.

- …Полностью с вами согласен. 
…Гражданская война в Греции 1946-1949 гг. – трагическая глава Новейшей истории Эллады. Раны от коей зарубцевались лишь к 1980-м годам, когда правительством  Папандреу была легализована деятельность ЭЛАС, когда подавляющая часть политэмигрантов, представляющих левые силы, смогла воссоединиться с матерью-родиной.

- …Вернемся к героическому эпосу «28 октября».

…Приходим к соглашению с нашим легендарным соотечественником символом греческого Сопротивления фашизму Манолисом Глезосом,  что тема Гражданской войны станет главной при нашей следующей встрече.  Сегодня же мы, не следуя примеру некоторых левых историографов, будем говорить об истории греческого Сопротивления (1940-1944 гг.), коему посвящает свою книгу мой соотечественник, являющийся для миллионов греков символом греческого Сопротивления.

- …В Греции в семейных, газетных фотоархивах вы не обнаружите фотографий без улыбки - тех, кто отправляется на фронт против итало-оккупантов. Жизнерадостные улыбки, смех греческих солдат. На лицах матерей, провожающих на фронт своих сыновей, отсутствует скорбь – на их лицах улыбка! Вот в этом и есть феномен сопротивления Греческого народа. Страна превратилась в один общий дом. Сыны и дочери Эллады шли на смерть ради ее свободы с улыбкой на лице.

- …Как формировались ваши взгляды, убеждения?
- Когда я был учеником 4-й афинской гимназии, к нам поступил один школьник из Додеканисо.  Левтерис Селас из Родоса. Нас посадили за одну парту.   Спрашиваю его о том, где находятся Додеканисские острова. Он объясняет и выясняется, что острова находятся под колониальным гнетом итальянцев. Селас, Родонакис, Апостолос Сантос (сидевший на задней от нас парте), Андонис Мосховакис и я организовали организацию «За освобождение Додеканисо».  Без чьих-либо слов, указаний. 

- Как же на практике реализовывала свои программные цели ваша организация?
- …Левтерис Селас раскрыл нам страшную суть фашистского режима Муссолини. Дал нам представление, что такое фашизм. Таким образом, наша организация стала называться «патриотической» и «антифашистской».  …Кто-то из нас, впоследствии, сказал: «Мы не должны принимать Метаксаса, потому что он - фашист». Так наша группа стала называться «Греческая организация против фашиста Метаксаса».
…Мы писали лозунги на стенах за освобождение от итальянского гнета Додеканисо и, так же, против фашистского режима Метаксаса. 

…Затем в школьном дворе мы видим следующую картину. Куча, взваленных друг на друга, книг. Один из преподавателей  обращается ко всем присутствующим с речью антикоммунистической направленности и поджигает книги. Мы не имели к тому времени никакого представления о том, что такое коммунизм. Наши глаза ухватывают лицевую сторону книг: «Маркс», «Энгельс», «Ленин».   …В наших домах были энциклопедии, потому как у части из ребят нашей команды родители были учителями. Узнаем из них, кто такие Маркс, Энгельс, Ленин и что такое коммунизм. И мы со всем этим согласны! Большая часть из нас были дети рабочих. Я одновременно с учебой работал в аптеке. Так, без чьих-либо слов, наша патриотическая группа стала антифашистско-коммунистической. Таковым сформировалось наше сознание в канун войны и оккупации. 


- Мой следующий Вам вопрос относится ко дню 31 мая 1941 года.
…На рассвете сего дня двое афинских юношей Манолис Глезос и Апостолос Сантас, пробравшись по тайной тропинке к Акрополю, сорвали с него фашистский флаг-свастику. …Как вами было принято это решение?

- Не могу сейчас говорить об этом в точных деталях. С Лаки (Апостолосом Сантасом  - прим. Н.С.) мы были наиболее близкими друзьями. Состояли в одной организации, которая в период оккупации пыталась делами подтвердить свое существование. Предпринимала попытки поджечь транспортные средства немцев, пешком шли к аэродрому в Эллинико, чтобы на месте составить план, как можно поджечь вражеские самолеты. Наполняли бутылки горючей жидкостью и бросали их в автомобили фашистов. Одни возгорались, другие нет. У нас не было специальных знаний… С Лаки я наиболее часто заговаривал на тему, что можно сделать для нанесения серьезного ущерба оккупантам.   …В один из дней, сидя на ступеньках лестничного марша у Заппио, кивком взгляда привлекаю внимание Лаки на фашистский флаг-свастику на Акрополе. Ответом Лаки стало краткое «порядок» («εντάξι»). Лаки был умный парень! Уровень нашего взаимопонимания был «с полу взгляда» - лишних слов не надо было. Молчаливый взгляд в адрес друг друга означал полноценное письмо!

…Во время экскурсии на Акрополь московских ветеранов войны (коих нам с Агни Сидериду была оказана честь сопровождать во время их 5-дневного пребывания в Афинах), Агни (дочь легендарной героини греческого Сопротивления Электры Апостолу) задает нескольким представителям службы охраны вопрос о том, каким маршрутом пробрались на Акрополь Глезос и Сантас.  Точного ответа от них, увы, не последовало.  Агни сидит подле нас и, улучив момент, задает этот вопрос самому Глезосу! Тот терпеливо объясняет нам, чертя на первом, подвернувшемся под руку чистом листке бумаги, схему их с Сантасом тогдашнего на рассвете 31 мая 1941 года маршрута на Акрополь.

- …Как давно в последний раз вы были на Акрополе?
- Это было, уже и не припомню, много лет назад.

…Мой собеседник не считает их деяние с Апостолосом Сантасом на рассвете  31 мая 1941 года подвигом. «Это было нормальное поведение двух молодых греков в трагические для их родины часы. Не могу назвать это подвигом».
   
- …Вы были очевидцем трагической для афинян зимы 1941-1942 гг.
Сотни тысяч, погибших от голода, жителей Афин.  
- …Страшный голод. Никогда в своей истории греческому народу не доводилось пережить такой беды. 

- Почему это стало возможным?
- Голод произошел по следующим причинам: Первая: немцы, делая покупки в киосках, магазинах, находясь в ресторанах, расплачивались немецкими бумажными купюрами марками, из коих наибольшее хождение у них имела купюра 50 марок. Хозяин греческого заведения идет на следующий день в Национальный банк для обмена там немецких денег на греческие. Служащий банка открывает каталог и не обнаруживает в нем «Немецкого кредитбанка», что обозначен на немецких деньгах.

- То есть, немцы в Греции занимались мошенничеством?
- …Вместо подписи на предъявляемых ими банкнотах министра экономики Германии была обозначена подпись главы этого банка. Эти бумажные купюры были фальшивыми. 5 месяцев (с апреля по август 1941 года) немцы воровали блага греческого народа, расплачиваясь фальшивыми деньгами. …Когда правительство Цолакоглу установило этот факт, оно обратилось к немцам: «Как мы будем контролировать экономику страны, если происходят подобные безобразия?» …В итоге немцы вынудили государственную казну выкупить, ходившие в обращении денежные бумажные фальшивки! Двойной обман! В первом случае они обворовали личные блага греков, а во второй раз обворовали госказну.
Не знаю, поступили они столь по-свински с народом другой, оккупированной ими, страны.
…Вторая причина. Когда оккупанты захватывают страну, то расходы на содержание их войск падают на народ порабощенной страны. Таков, так сказать, международный закон. Все, оккупированные немцами страны (Голландия, Бельгия, Франция, Дания и др.) оплачивали пребывание в их странах немецких войск. Не была исключением и Греция. Но, сверх этого, мы обязаны были продовольствие немецкому корпусу Роммеля в Африке. Никакой другой народ Европы не был поставлен в такую жестокую кабалу немцами. Ко всему вышеперечисленному злу, учиненному по отношении к Греции фашистской Германией, Гитлер изобрел еще пресловутый «Греческий кредит Германии». То есть, Греция прокредитовала Германию на сумму 3,5 миллиарда долларов рыночной ценности 1938 года.  На этот кредит Германия покупали материальные ценности для своего народа.

- Гитлер, таким образом, мстил грекам за их ожесточенное сопротивление немецким оккупантам…
- Им была поставлена цель истребить греческий народ. …Кто одержал первую победу над фашизмом? Греческий народ. Кто оказал фашистам жесточайшее военное сопротивление? Народ Крита.  Гитлера потрясли огромные потери немцев в ходе битвы за Крит.
…600 добровольческих отрядов оказывали фашистам жесточайшее сопротивление. Первый случай  в истории Второй мировой войны, когда безоружный народ встает в смертельной схватке с вооруженными до зубов немецкими оккупантами, прошедшими блицкригом по всей Европе. Народ воевал оружием 19 века: серпами, вилами, топорами. Существовавший в стране режим не вооружал людей оружием, что хранилось в военных складах. …Самое страшное, обрати внимание, было в следующем.  О международных конвенциях по военнопленным. Захваченный в плен должен испытывать уважительное отношение к его жизни, то есть по отношению к нему не должны применяться пытки и издевательства. Когда против оккупантов воюет не армия захватываемой страны, а ее народ, то эти законы не выполняются. …Отсюда и та звериная жестокость немецких фашистов по отношению к греческим селам на Крите. Селение Канданос (области Ханья).
Три дня длилось сражение жителей этого села с немцами. Немцы приняли решение уничтожить село до основания и установить на его месте табличку с надписью: «Здесь когда-то было селение Канданос. Оно нами сровнено с землей, потому как, мужчины, женщины, дети, священнослужители убивали здесь немецких военнослужащих». 

…Вот в этом и есть главное Откровение греческого сопротивления. Противостоял захватчикам греческий народ. Не мог этого «переварить» Гитлер и поэтому им было принято решение уничтожения греков как этноса. Расчленить Грецию. Италии были отданы острова Ионические, Киклады и Самос, Восточная Македония и Западная Фракия подарена Болгарии, часть греческих земель была отдана албанцам. В сердце Греции было создано королевство Пинд. Зададимся вопросом, в какой еще стране Гитлером были проведены такие разделы? 

- …Аншлюс (присоединение Австрии), присоединение к Германии части земель Польши, Голландии, Дании.
- Им были произведены территориальные отторжения в тех странах, где, как Гитлером считалось, эти территории исконно являются немецкими: Австрия, часть Польши…

- В книге Гитлера «Майн кампф» в перечне «неполноценных» народов греки не упоминаются…

- Им было принято решение истребить греческий народ после того страшного сопротивления, оказанного греками фашистским оккупантам. 
… Вспомните слова Уинстона Черчилля: «Герои воевали как греки».

- …Хотелось бы, все-таки, несмотря на наш уговор не переносить сегодняшний разговор на тему «Гражданская война в Греции 1946-1949 гг.» услышать ваше личное мнение о главных причинах ее возникновения.
- Об этом, Никос, мы с вами поговорим во время вашего следующего пребывания в Афинах.
…Сегодняшняя тема нашего разговора – греческое Сопротивление 1940-1944 гг.

…Беседа в рабочем кабинете г-на Манолиса длилась ровно час.
Мы присоединились к, заждавшимся нас, гостям.  …Усевшись полукругом возле телевизора, смотрим по видео фильм советских кинодокументалистов «Манолис Глезос – сын Эллады»  (1963 г. Авторы сценария Петрос Антеос и Виктор Горохов, режиссер Павел Русанов).   Агни удалось найти этот фильм в московском киноархиве. Она – единственный человек из присутствующих в этот вечер в доме Манолиса Глезоса, кто уже видел этот фильм. Усаживаюсь на низком стуле подле хозяина дома и нет-нет посматриваю в его сторону. Все 50 минут, что длится фильм, он, с отрешенным выражением лица, погружается в его событийную канву. …Вся мировая общественность борется за его (символа греческого Сопротивления фашизму) освобождение. Выход на свободу.  Он - директор газеты «Авги» - печатного органа левой демократической партии ЭДА и ее оргсекретарь.  5 декабря 1958 года следует новый арест якобы «за укрывательство видного деятеля КПГ, находящейся в то время в подполье, Колиянниса», приехавшего в Грецию, по мнению военного трибунала, «для шпионажа». Длившееся с 9 по 22 июля 1959 года афинское судилище, приговаривает Манолиса Глезоса  к «5 годам тюремного заключения, 4 годам ссылки на остров Агиос-Эвстратиос и к последующему лишению политических прав на 8 лет».    …Освобождение. 1963 год. Приезд Глезоса в Советский Союз. Кажется, его чествует вся страна: каждая улица, каждый город. Вручение ему Ленинской премии. …Лицо его оживает – среди тех, кто находится подле него в хронике 42-летней давности, он узнает Карла Афанасьевича Шеменкова: «Агни, ведь это Карл!» …Фильм закачивается.

Манолис Глезос, наклонившись, говорит чуть приглушенным голосом для моего слуха: «Никогда не хотел, чтобы этот фильм посмотрели в Греции мои товарищи». Вот такой он человек – простой, искренний, но и всегда заявляющий свою позицию. Каково ему было в 1968 году, сидящему под расстрельной статьей в застенках хунты, заявлять свою «несогласную» позицию по вводу советских войск в Чехословакию и, тут же, стать для руководства КПГ ренегатом? Он что не догадывался о тех последствиях, что обрушатся на него партийным кнутом после этого? Да нет, прекрасно знал – догадывался. Ну не мог отмолчаться даже во имя пресловутого единства партийных рядов! Поэтому, персона Глезоса и пользуется уважением у всего Греческого народа, у всех политиков Греческой республики, во всем мире.  …Уже в Москве спрашиваю своих добрых знакомых о причинах, побудивших Карла Афанасьевича Шеменкова в своей книге  «Греция. Проблемы современной истории» (1987 г.) «забыть» поместить фото Глезоса на страничке, где помещены фотографии греков – лауреатов Ленинской премии:  Янниса Рицоса, Костаса Варналиса, Микиса Теодоракиса.  …Ситуация, надо сказать, абсурдная.

…Перед тем, как покинуть дом гостеприимных хозяев, вспоминаю о подарке, что должен вручить г-ну Глезосу от имени всех его российских соотечественников. Картина-репродукция с видом Красной площади. «Пусть эта картина напоминает вам о том, что в России живут сотни тысяч ваших соплеменников, что сотни тысяч россиян знают о вас, испытывают к вам безмерное чувство уважения. И, слава Богу, что "дела партийные" к этому не имеют абсолютно никакого отношения». 
…Послесловие от 31 мая 2011 года.
...30 апреля 2011 года, ровно за месяц до 70-летия со времени их с Манолисом Глезосом «снятия» с Акрополя гитлеровской фашистской свастики, не стало Апостолоса (Лакиса) Сантаса. …Греческие патриоты неразлучные друзья 18-летний Апостолос Сантас (22.02.1922), уроженец Патры, студент юридического факультета Афинского университета и 17-летний Манолис Глезос (9.09.1922), уроженец о. Псара, студент экономического факультета Афинского университета совершили беспримерный подвиг, вписав свои имена навечно в историю Греции. Вот что было сказано в стенах Парламента Греции в ноябре 2008 года на церемонии чествования символов греческого Сопротивления фашизму Манолиса Глезоса и Апостолоса Сантаса: 
«…Это было первое дыхание греческого Сопротивления фашизму. 
 …Двое 18-летних греческих юношей сыграли свою роль в истории, увидев один символ, приняли для себя решение стать самим символами».   

Никос Сидиропулос. Афины - Москва.

4.12.2015 г.
Герой греческой нации Манолис Глезос – 
лауреат премии им.Н.Островского.
Совершенно не случаен тот факт, что обладателем Международной премии им. Николая Островского стал легендарный Манолис Глезос, который всей своей жизни, делами и помыслами олицетворяет идеалы Николая Островского. В предрассветные часы 31 мая 1941 года 18-летние студенты Манолис Глезос и Апостолос Сантас пробрались по тайной тропинке к стенам афинского Акрополя и сорвали с него фашистский флаг свастику. Это был первый акт греческого сопротивления фашизму. Смельчаки юноши были приговорены фашистами заочно к смертной казни. Вся жизнь Манолиса Глезоса – это служение идеалам и принципам, за которые он приговаривался несколько раз к смертной казни, многие годы сидел в тюремных застенках. Ничто не смогло заставить его предать свои принципы, убеждения. Вся его жизнь – это борьба, история преодолений, подвиг.
…Национальный герой Греции Манолис Глезос является обладателем престижной Международной премии им. Николая Островского 2015 года. Об этой новости я узнал месяцем ранее от известного греческого педагога, эллиниста, лауреата премии Афинской академии наук, директора школы греческого языка Московского общества греков Наталии Георгиевны Николау. «…Теперь нам всем остается надеяться, что символ греческой нации Манолис Глезос приедет в Москву, чтобы лично принять участие в церемонии награждения». Мы, сотни греков и филэллинов в Москве, так этого хотели! Но, увы, состояние здоровья товарища Манолиса, которому тремя месяцами ранее, 9 сентября, исполнилось 93 года, так и не позволило исполниться нашей и его мечте – побывать ему в Москве, России, посетить города-герои: Москву, Ленинград, Сталинград, Севастополь, Одессу, Киев… 3 декабря днем, до торжественной церемонии награждения остается 4 часа, национальному герою Греции позвонили домой в Афины его доверенные лица на церемонии награждения Международной премии им. Николая Островского генеральный консул Греции в Москве Элени Михалопулу и заслуженный педагог, дочь майора ЭЛАС Наталия Николау. Им, двум соотечественницам Манолиса Глезоса, выпала честь быть полномочными представителями символа греческой нации - зачитать его обращение к руководству Государственного музея – гуманитарного центра им. Николая Островского. 
Обращение Манолиса Глезоса к руководству Государственного музея – гуманитарного центра им. Николая Островского.
«Дорогие друзья! Для меня является честью быть удостоенным наградой центра имени Николая Островского. Считаю, что данная награда так же по праву принадлежит моему товарищу Апостолосу Сантасу, посвятившему свою жизнь свободе и независимости Греции, его не стало 10 апреля 2011 года. Воспользуюсь предоставленной мне возможностью обратиться к вашей аудитории со словами напоминанием о вкладе всего греческого народа в дело борьбы с нацизмом в ходе 2-й Мировой войны. Подчеркну тот факт, что Греция, греческий народ являются единственными в мире (в Европе), не отправившие свои воинские подразделения против Советского Союза. Об этом мной было сказано во время моего давнего пребывания в Москве в присутствии легендарного маршала Семена Буденного, который подтвердил данный факт: «Товарищ Манолис прав. Мы (Советский Союз, Красная Армия – прим. НС) пленили представителей всех народов и племен, но греков в числе этих  «фруктов» не было. Уполномочиваю Наталию Николау принять премию и медаль от моего имени, так как я, к сожалению, по причине недомогания на смогу присутствовать на церемонии. С уважением, Манолис Глезос».   
«…Согласно Платону, создателю Афинской Академии, человеческое мужество является достоинством, превышающим по своему значению все остальные человеческие качества. Справедливость, мудрость – ради святой цели. …Слова великого Перикла о том, что достойная жизнь для каждого человека – мужество и героизм. Мужество и свобода, свобода и достойная жизнь. …Невозможно достойно жить без свободы, невозможно быть свободным, если вы не герой» - постулаты от великих греков – героических и мудрых.
…Все присутствующие в зале встречают приветственные слова героя греческого народа Манолиса Глезоса аплодисментами. На экране две его фотографии: от 1963 года, когда он был награжден Международной Ленинской премией мира и фото сегодняшних дней. «Манолис Глезос. Афины. Греция. Номинация. За личное мужество и героизм воинов армии и флота, сотрудников правоохранительных органов, проявленных в обстоятельствах, связанных с риском для жизни при защите Отечества и жизни людей». 
Данное событие – золотая строка в истории Московского общества греков.
Данное событие, особая радостная констатация, вписало золотую строку в историю Московского общества греков, недавно отметившего свое 25 – летие – ведь инициаторами выдвижения на Международную премию имени Николая Островского кандидатуры выдающегося греческого политического и общественного деятеля, лауреата Ленинской премии (1963 г.), журналиста, писателя антифашиста Манолиса Глезоса являются Московское общество греков и известный греческий педагог, эллинист Наталия Николау. 


