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25 июня 2016 года на сельском кладбище в греческом селе Раздольное Донецкой области состоялась церемония открытия памятника нашему прекрасному соотечественнику журналисту Афанасию Коссе. На памятной церемонии собрались односельчане, родные и близкие, представители Союза греческой молодежи Донецка. 

Текст на памятнике. «Афанасий Петрович Коссе (21.02.1965 – 18.11.2014). Первый военкор «Новороссии». Позывной «Эллин». Фотография Афанасия (Фани) в человеческом сердце. Собравшиеся на памятной церемонии вспоминали об  Афанасии Коссе, первом военкоре «Новороссии», «Эллине», погибшем 18 ноября 2014 года у донецкого аэропорта-сталкера. …Воспоминания матери Симы Алексеевны Коссе о своем любимом сыне Фане.
На флагштоке национальное полотнище греческой нации, святые православные хоругви.

…75 лет назад началась Великая Отечественная война. Война священная и страшная, унесшая десятки миллионов жизней жителей Советского Союза.

…Кто мог подумать, что спустя десятки лет на пространстве бывшего Советского Союза разгорятся военные конфликты, которые унесут жизни десятков тысяч мирных людей.

Кто мог предсказать, что на этом клочке Земли, на юго-востоке Украины разгорится братоубийственный конфликт, который унесет жизни многих тысяч людей. Война,  которая разделит по «ту» и «эту» стороны наших братьев и сестер – приазовских греков. 

Главная причина конфликта – диаметрально противоположные оценки истории страны.


...Афанасий Коссе погиб 18 ноября 2014 года у аэропорта Донецка, превращенного в «Гернику» и «Сталинград» — еще недавно нового, построенного к футбольному чемпионату Европы 2012 года, красавца международного аэропорта имени великого русского композитора Сергея Прокофьева. Афанасий Коссе попал под минометный обстрел в Донецком аэропорту и погиб от осколочных ранений. Его снимки обошли весь мир, «Белая книга» Афанасия Коссе хранит сотни свидетельств о преступлениях против человечности во время братоубийственного конфликта на юго-востоке Украины. 
 ...В течение нескольких месяцев Афанасий Коссе собирал материалы для «Белой книги» о военных преступлениях против мирного населения на востоке Украины. В числе самых дорогих для Афанасия Коссе символов, которые все месяцы гражданской миссии  первого военкора «Новороссии», были при нем, фотографии близких, журналистские блокнот и материалы, полотнище Греции, которым его укрыли в минуты траурной церемонии прощания с ним. «…Прощай, Эллин! Прощай, сын Греции и греческого Приазовья!».
Афанасий Коссе. Он был по своей натуре идеалист. Чистый, добрый человек, солнечный лучик — с незамутненным от окаянных наших будней сознанием. Он, уроженец греческого Приазовья, греческого селения Раздольное Старобешевского района, проживавший последние 20 лет в Греции, приехал в Донецк навестить свою маму Симу Алексеевну и, увидев на своей малой родине вселенскую беду, не мог остаться безучастным, не мог стоять в стороне. Афанасий взял в свои руки видео камеру и фотоаппарат, чтобы донести до мира все свидетельства, факты преступлений против человечности ...Полгода, с конца мая по середину ноября 2014 года, мне довелось читать, адресованные мне электронные записки Афанасия Коссе, разговаривать с ним по скайпу. 
С Афанасием Коссе меня познакомил мой (и его) друг Сократ Лазариди. «…Я тебя познакомлю со своим другом Фаней. Послушай его. Как журналисту, греческому журналисту, тебе будет важно знать точку зрения человека, нашего соотечественника, который находится «по другую сторону». Афанасий - человек подлинный, честный, солнечный, искренний, мой самый настоящий друг, которому  верю, говорю тебе это как «афганец», понимающий цену слову, дружбе и братству, с которым я пойду в разведку». 
…В мою память навсегда врезались слова Афанасия (Фани) Коссе – его «символ веры».
 «…Нас здесь сотни греков и, представляешь, у каждого позывной «Грек». Это наша земля. Это наша родина.  Мы не хотим, чтобы на этой части Украины были установлены памятники Бандере и Шухевичу, чтобы на нашей родной земле отмечался как государственный праздник день создания УПА. Этого не поймут наши деды, которые отдали свои жизни, пролили кровь за свободу нашей родины, родной земли от фашизма. …Если мы струсим и покоримся «Галичине», то они с небес нас предадут анафеме».

…Гибель Афанасия, с которым за эти без малого 5 месяцев я сблизился, стала для меня страшным ударом. Не знаю, может быть, сердце предчувствовало недоброе, но последний месяц  я  настойчиво «выгонял» Афанасия в Грецию. «…Материалов тобой собрано достаточно. Бери мать, отправляйтесь к своей семье в Афины». 

…Чуть меньше месяца назад, 29-30 мая 2016 года, я побывал в Донецке. Юбилей легендарного коллектива «Панаир». Встречи с соотечественниками. Вновь возвратился в разговоре с Александром Афендиковым к личности журналиста грека Афанасия Коссе.
Вместе с руководителем донецкой греческой общины «Федор Стамбулжи» Еленой Продан и лидером греческой молодежи России Евгенией Поповой навестил маму Афанасия Коссе.  Скромное жилище в Петровском районе мамы Афанасия Коссе Симы Алексеевны. На самом видном месте фотографии любимого сына. Иконы, горящая лампада. Горе матери, такая горькая правда,  время не лечит, оно становится еще более острым. …Аскетичная обстановка. Здесь  чувствуется не бедность, а самая настоящая нужда. Жизнь на копеечную пенсию и гуманитарную крупу. Я пришел в этот дом, чтобы обнять маму Афанасия, чтобы сказать ей элементарные слова человеческой моральной поддержки, что мы, соотечественники, рядом ней. Мной были переданы Симе Алексеевне деньги от наших московских соотечественников, бизнес-клуба «Синергия», на возведение памятника Афанасию. «Передайте нашим неравнодушным соотечественникам в Москве, кто помнит об Афанасии, кто оказал помощь, мои материнские слова благодарности».
…Дорога в Донецк после контрольно-пропускного пункта Мариновка через Степановку. Обратная дорога из Донецка через Иловайск в сторону контрольно-пропускного пункта Успенка. Следы войны. Разрушенные здания, дома. На останках стены одного из домов написано «Здесь живут люди». …И все это, «конец света», творилось в начале 21-го века.
Видя все эти разрушения, пообщавшись с людьми, которых опалила эта гражданская война, услышав в гостинице в центре Донецка разрывы минометной канонады, с еще большей остротой понимаешь слова солдат Отечественной войны, людей военного поколения, прошедших через все лишения и невзгоды: «…Лишь бы не было войны».

…Наш соотечественник Афанасий Коссе. Солнечный человек. Господь ему отмерил 49 лет земной жизни. Он сделал свой жизненный выбор по своим канонам чести и совести. Фаня не мог поступить иначе. В моей памяти навсегда останутся наши с ним разговоры, его речь, которая органично переходила с русского на греческий, порой на родной приазовский румейский. Он не был из той категории, кто искал в жизни выгоду, кто живут по современным ее сучьим люциферовым «понятиям». Он любил всеми фибрами своей греческой души жизнь и окружающих его людей, и это не измерялось «ценой вопроса».
 …2001 год. 15 лет назад. Фотография счастливого отца, упивающегося своим родительским счастьем со своими детьми, крохой дочуркой Афродитой и сыном Петром. 
Вот таким счастливым, Афанасий, мы тебя запомним навсегда…

Никос Сидиропулос. Донецк-Москва.
…Слово об Афанасии Коссе.
 "Афанасий Коссе. Он был настоящим человеком. Светлым, жизнерадостным, любящим жизнь, свою малую родину греческое Приазовье. Человек поступка. Он не мог стоять в стороне, он не мог быть пассивным созерцателем унижения и уничтожения родного края. Это был мой друг, надежный, настоящий человек, с которым я, «афганец», знающий цену слову, дружбе и братству, мог пойти в разведку". (Сократ Лазариди, Симферополь). 
«Афанасий (Фаня) был фантастическим человеком, носителем высоких истин о смысле жизни, таких категорий, как «Родина», «Честь», «Долг», «Греческая нация». Ему не были ведомы неискренность, лицемерие, коньюктура. …Чистый, подлинный человек». (Любовь Лыганова, Донецк). 
«…Афанасий Коссе был моим другом, который жил по канонам Любви и Доброты. Для меня его трагическая гибель стала невосполнимой потерей одного из самых близких мне людей на этом свете. Нам, кто знал Фаню, кто имел счастье быть его другом, было легко с ним, потому что он был человеком, счастливо не ведающий, избавленный от них, о таких несовершенствах бытия, что нас всех «душат», как интриги, неискренность, лицемерие. Я отправил Фане из Греции национальное полотнище Греции, оно было всегда с ним…».
«Панайотис Ксандопулос, Афины).
«Наш соотечественник, журналист Афанасий Коссе. Один из немногих, кто доносил Греции и всему миру правду о событиях в Донбассе. Я видела некоторые его видеоролики. Светлый, открытый человек, патриот своего края и своей нации. Светлая память". (Елена Продан. Руководитель греческой общины "Ф.Д.Стамбулжи»  г. Донецк). 


Два стихотворения Афанасия Коссе
Такое впечатление, чем не сюжет из древнегреческой трагедии, что он предчувствовал свой скорый финал. «Легкой жизни я просил у Бога. Легкой смерти надо попросить…». 
* * *
Вы видели его глаза?
Пугала даже не слеза.
Сплошная бездна, пустота
И отречения черта.
Такое вижу я впервые,
Не позавидуют живые.
 
Что привело его сюда?
По виду страшная беда.
Он потерял свою семью.
Я, наблюдая, слёзы лью.
Заметно было, как виски
Дрожали словно лепестки.
Рукам найти не мог он место,
Он шапку мял, как будто тесто.
Я слышала, как он стонал
И губы до крови кусал.
Мне так хотелось подойти
Забрать его и увести.
Подать ему глоток воды,
Чтоб стало легче от беды.
Так простоял он целый день
Пока глаза не съела тень. 
      * * * 
Легкой жизни я просил у Бога,
посмотри как мрачно все кругом.
Бог ответил: Подожди немного,
Ты меня попросишь о другом.
Вот уже кончается дорога,
С каждым годом тоньше жизни нить.
Лёгкой жизни я просил у Бога,
легкой смерти надо попросить.                                  
                                   март 2014 г.



 

