Россия и Греция открыли перекрестный год туризма 2017-2018
В Москве находится с визитом министр культуры и туристического развития Греции Елена Кундура, принявшая участие в церемонии со своими российскими визави коллегами открытия перекрестного года туризма Греция-Россия 2017-2018.

Совместное заявление о проведении двустороннего года туризма подписали 19 сентября 2017 года в ЦВК «Экспоцентр» министр туризма Греции Елена Кундура и заместитель министра культуры РФ Алла Манилова. Они также сформировали предварительный план двусторонних программ и проектов по развитию российско-греческого туризма.
Во время церемонии открытия комиссары перекрестного Года с обеих сторон упомянули о духовной близости двух народов, о многовековых культурных и исторических связях.
Проведение перекрестного Года туризма Россия-Греция 2017-2018 инициировано греческой стороной в продолжение успешно проведенного перекрестного Года Россия-Греция 2016. В прошлом году Министерства реализовали масштабную программу мероприятий в сфере культуры и туризма: было подготовлено более 50 проектов в области музыкального и театрального искусства, кинематографии, выставочных обменов, науки и исследований, культурно-просветительского и паломнического туризма, межрегионального сотрудничества.
Среди событий, запланированных в течение перекрестного года туризма, участие в разработке и продвижении культурного маршрута в рамках проекта Совета Европы "Святыни неразделенного христианства", российско-греческая гастрономическая неделя, совместная организация регаты в Ионическом море и Сочи.
В 2016 году стороны уже проводили перекрестный год туризма Россия-Греция. Как отметила А.Манилова, это событие принесло заметные результаты. "Мы зафиксировали рост взаимных туристских потоков по итогам 2016 года. Число греческих туристов в России выросло на 8%, российских – на 23%, по данным Греческой национальной туристической организации 850 тыс. россиян посетило эту страну", — заявила она.
Замминистра культуры Российской Федерации Алла Манилова также напомнила, что в первом полугодии 2017 число российских туристов в Греции выросло еще на 16%.
"Год туризма стартует с очень позитивной базы. Мы ждем от него зримого, весомого, может быть, даже радикального роста турпотоков. Но за этим не только миллионы, которые туристы привносят в казну двух стран. Это живое общение наших граждан, познание истории, культуры, природы, традиций, укрепление дружбы. Это возможность дать нашим странам мощный импульс взаимного развития", — заявила А.Манилова.
Она также отметила, что проведение перекрестных годов туризма часто приводит к подвижкам в сторону облегчения визовых процедур. Так, греческая сторона в прошлом году, столкнувшись с ростом спроса, сократила срок выдачи виз, увеличила количество визовых центров, стали чаще выдаваться многократные визы.
"После того, как 2016 год прошел поистине успешно, мы решили провести перекрестный год туризма двух стран в 2017-2018 году. Это будет прекрасный год, наполненный мероприятиями. Я уверена, что туризм объединяет людей, объединяет нации. Мы уже разработали программу мероприятий, которые будут проводиться в разных регионах России и Греции", — рассказала Е.Кундура.
Она также отметила, что в этом году Россия и Греция вошли в исполнительный совет UNWTO (Всемирной туристической организации) - специализированное межправительственное учреждение системы ООН, объединяющее 156 страны-члена.
"Мы хотели поблагодарить Россию за поддержку при голосовании. Обе наши страны теперь на ведущих позициях в этой организации, это накладывает на нас дополнительную ответственность, но и принесет несомненную пользу", — отметила греческий министр.
…Вечером 19 сентября в посольстве Греции в России, историческом особняке в Леонтьевском переулке, прошел торжественный прием по случаю открытия перекрестного года туризма Греция-Россия 2017-2018. Гвоздем церемонии стало выступление музыкального коллектива Георгиоса Кацароса – известного греческого музыканта и автора песен. В течение своего творческого пути Георгиос сотрудничал со многими греческими музыкальными коллективами. В настоящее время является художественным руководителем Муниципального симфонического оркестра Афин.
Никос Сидиропулос. Москва.
Туристические показатели Греции
В 2016 году Грецию, по предварительным данным, посетили 27,5 миллиона туристов - на полтора миллиона больше, чем в 2015 году. Принимать по 30 миллионов человек в год греческие власти планируют лишь через три года в 2019 г.   SETE (Ассоциация греческих туристических предприятий) прогнозировала, что в этом году в Грецию приедут 28 миллионов человек, а доходы от туризма составят 14,5 миллиарда евро, что для страны в период жесточайшего для нее экономического кризиса является существенным подспорьем для пополнения бюджета (в ВВП)  и, что принципиально, для создания качественных рабочих мест. Туристический сектор – это локомотив экономики страны. 
…Одним из наиболее перспективных направлений туризма в Грецию – российское, которое со 140 тысяч туристов в 1990-х и первой половине нулевых, выросло к 2013 году до 1 миллиона. 2009 г. – 300 тысяч туристов из России, 2012 г. – 840 тысяч. То есть, оптимальное число российских туристов должно быть в сегменте 1-1,5 миллионов. На эти показатели должны работать все составляющие Греческого государства – ЕОТ, МИД, туристическая индустрия, генконсульства и представительство ЕОТ в России и мн.др.
[bookmark: _GoBack]Прошедший 2016 год, напомним, был перекрестным годом культуры Греции и России. Сотни совместных культурных, научных, просветительских мероприятий, по линии образования, молодежи, народной дипломатии способствовали большему узнаванию друг друга братских единоверных стран и народов. Перекрестный год Греция-Россия прошел с огромным успехом и в этом блестящем результате зримая составляющая Федеральной национально-культурной автономии греков России (ФНКАГР), греческих общин в РФ.




