Греческий культурный центр (ГКЦ). Участие в мероприятиях 16-18 марта 2019 года в самом центре столицы России, посвященных 5-летию «Крымской весны».
Это было настоящее приобщение народа, многих тысяч  филэллинов России к истории, традициям и обычаям греческого народа, настоящее путешествие по греческому миру!!!
[bookmark: _GoBack]Глубоко символично, что буквально в сотне метров от этой точки Манежной площади, месте презентации Греческим культурным центром в Москве греческой культуры находится улица Никольская – сердцевина некогда Греческого квартала российской столицы, где в конце 17-го века была открыта греческими просветителями братьями Иоанникием и Софронием Лихудами Славяно-Греко-Латинская академия – первое высшее учебное заведение в России. Греческий квартал. Греческие храмы, греческие молитвы, тысячи греков, верой и правдой служивших великой братской  России.
Три дня на Манежной площади у памятника маршала Победы Георгия Жукова, в самом сердце Москвы Греческий культурный центр (руководитель – Феодора Янници), танцевальный коллектив ГКЦ (руководитель – Федор Котенко) представляли греческую общину Москвы и России на торжествах, посвященных 5-летию «Крымской весны». Это было красочное и незабываемое действо!
Глубоко символично, что презентация Греческим культурным центром своего творческого потенциала проходило у памятника маршала Победы Г.К.Жукова – легендарного военачальника, имеющего в свое родословной греческую ветвь.
Презентация греческого танца и песни, греческой истории и культуры. На самой высокой и чистой ноте. Три дня приобщения к греческой культуре многих тысяч россиян.
На многочисленных площадках в центре Москвы, на которых выступали творческие коллективы многочисленных национальных общин столицы России.

Уникальные, бесподобные чувства радости, единения, сплочения, душевной эйфории мы испытали все три дня, с 16 по 18 марта 2019 г., по случаю торжеств Таврической-Крымской Весны в самом центре российской столицы, на Манежной площади, у входа на Красную площадь. Греки России, как и греки Крыма, коренного народа полуострова, разделяют радость и счастье этого великого события – возвращения Крыма-Тавриды в свою родную российскую гавань. Все 65 лет со времени волюнтаристского указа Никиты Хрущева (Указ Президиума Верховного Совета СССР от 19 февраля 1954 года «О передаче Крымской области из состава РСФСР в состав УССР») абсолютная часть жителей Крыма страстно желали возвращения в состав родной России. И этот день счастья со слезами на глазах для жителей Крыма, греков Тавриды наступил 5 лет назад. 
«…Мы - греки, не могли не присутствовать на торжествах нашей Таврической Весны! Это наш мир, наше цивилизационное пространство, которое мы заселили еще в 7-м веке до н.э. и на территории которого проживаем на протяжении тысячелетий. Греки – автохтонный (коренной) этнос Крыма и, соответственно, России, для которой мы являемся коренным народом. …Три дня веселья, общения с народом на тему нашей историко-духовно-культурно-цивилизационной общности, три дня дружбы, распространения греческой культуры, греческих традиций, греческого танца и музыки. Это было настоящее приобщение народа к нашим традициям, настоящее художественное путешествие по греческому миру!», слова руководителя Греческого культурного центра в Москве Феодоры Янницы, выдающегося пропагандиста греческой истории и культуры.

В субботу 16 марта и воскресенье 17 марта 2019 года Танцевальный Коллектив ГКЦ (худ. руководитель – Федор Котенко) представил насыщенную программу танцев греческого мира, и зажигал сердца греческими «па» и своей виртуозностью.
В понедельник 18 марта 2019 года музыкальный ансамбль «ТО МЕРАКИ» со своими виртуозами, нашими ведущими эллинистами-педагогами Александрой Дудниковой и Дмитрием Гришиным, представили музыкальные традиции Эллады и приобщили аудиторию к мелодиям греческого мира. Мне особо радостно было видеть и слушать песни и танцы греков священного Понта, песни, посвященные грекам России. 

Греческий культурный центр в Москве в дни торжественных мероприятий в центре российской столицы, посвященных 5-летию Крымской весны» представлял греческую общину Москвы и России. Представлял вдохновенно, на истинно греческом уровне.
Огромная благодарность вам, подвижники и пропагандисты греческой культуры, патриоты России и Греции – за эти 3 дня потрясающей презентации Греческого мира.
Никос Сидиропулос. Москва.

