Третий мини-футбольный турнир Московского общества греков
Победитель турнира - команда «Ираклис». Главный же победитель – дружба!
26 мая 2018 года в спортивном комплексе МВТУ им. Н.Э.Баумана состоялся 3-й турнир по мини-футболу Московского общества греков. Турнир стал не только футбольным праздником, но так же культурным и детским, праздником души для сотен греков и филэллинов столицы России, придавших ему цвета народности.
Футбол – это игра, которая объединяет миллионы людей, заряжая их азартом и волей к победе. Футбол – это игра настоящих, сильных и выносливых мужчин. Это прекрасно!
В Греции футбол является одним из самых любимых видов спорта. Нам всем памятна триумфальная победа сборной Греции на чемпионате Европы 2004 года. Для греков России греческий футбол в абсолютном большинстве раскрашен цветами великого исторического клуба ПАОК – греков выходцев из Константинополя и Понта. 12 мая 2018 года футбольный клуб северной столицы Греции ПАОК, президентом которого является политик и общественный деятель, президент Федеральной национально-культурной автономии (ФНКА) греков России Иван Саввиди, стал обладателем Кубка Греции.
Состоявшийся футбольный турнир МОГ приурочен к скорому Чемпионату мира по футболу, который будет проходить в России – главное спортивное событие в мире. 
…Это третий футбольный турнир Московского общества греков. Победителями двух предыдущих турниров стали команды «Спарта» (Москва) и ПАОК (Одинцово). 
Число заявленных на турнир команд рекордное, что говорит об интересе к нему в греческих широких массах Москвы и Подмосковья. Безусловно, участники турнира полны честолюбия и жаждут вкусить лавров его победителей. Удача, мастерство – в помощь!
Проведение футбольных турниров Московского общества греков становится традиций. Одна из задач проводимых турниров – формирование в скором времени объединенной команды Московского общества греков «Греки Москвы». Уверены, что это будет сильная команда, которая будет радовать тысячи греков своими футбольными достижениями. 
Несколько слов об авторах этой прекрасной идеи проведения футбольного турнира Московского общества греков. Главный их них ветеран спорта – Сафронис Чилидис. 
К гостям и участникам Третьего футбольного турнира Московского общества греков со словами приветствия обратились Председатель Московского общества греков, светило медицины Христо Тахчиди и почетный гость турнира, заслуженный мастер спорта СССР, дважды лучший вратарь СССР легендарный Анзор Кавазашвили (Кавазис).
«…Успеха каждой из команд, настоящего футбольного греческого праздника!».
 Расписание матчей и их результаты можно увидеть на размещенных у полей таблицах.
Звучит легендарный футбольный марш Матвея Блантера. Команды выходят на поле.
 На турнир заявлено 7 команд. Команда Генерального Консульства Греции в Москве «Аргонавты». ПАОК (Одинцово),  «Македония» (Одинцово), «Византинос» (Москва), «Спарта – Цалка» (Москва),  «Ираклис» (Москва), «Понтиос» (Москва). 
Судьи турнира: Каситериди Николай, Параскевов Стелиос, Ржавичев Владимир. 
3-й футбольный турнир Московского общества греков объявлен открытым!  
Особую торжественность церемонии открытия футбольного турнира Московского общества греков придают гимны Российской Федерации и Греческой Республики.
Почетное право произвести первый удар по мячу было предоставлено председателю Московского общества греков, члену-корреспонденту РАН Христо Тахчиди, который мастерски его направил виртуальному партнеру команды в сторону ворот противника. 
…Более 6 часов на двух футбольных полях спортивного комплекса МВТУ длился футбольный греческий турнир. Страсти на футбольном поле и на трибунах. Речевки болельщиков, гнавших свои команды, почти как на бразильской «Маракане», к победе. 

6 побед новоявленного «Ираклиса», футболки команды украшал известный бренд «Я-Грек», не оставили сомнений, что в этот день фортуна, отбитый в заключительном матче пенальти вратарем (и актером!) Янисом Политовым, греческие боги на стороне этой команды, продемонстрировавшей симпатичный атакующий футбол. Фаворит турнира «ПАОК» на втором месте. Тем интересней будет осенний турнир. «ПАОК» жаждет реванша! Начавшая на ура турнир команда греческих дипломатов «Аргонавты», вкусила к трем радостным мигам победы и три горечи поражения. Отсюда и третье место на турнире и… последующая работа над ошибками. «Византинос», который считался одним из претендентов на победу, остался неожиданно буквально накануне турнира без своего оборонительного костяка из греческого столичного бренда «Молон Лаве» (Самсона Моисидиса, Алексея Каролидиса, Янниса Суссанидиса). Отсюда и фиаско на турнире. 
«Византинос» нам подарил дебют в мужском футбольном турнире нашей юной соотечественницы, профессионально обучающейся футболу, Анны Прокопиду, отметившейся не только своим дебютом, но голом! Вот такие греческие сюрпризы! 
«Македонию» подвела короткая скамейка – фактор, который играет одну из главных ролей, так как к последним турам чувствовалась усталость особенно возрастных игроков. Игры последних двух игр для команд были усечены до минимума. «Спарту», которая добавила к этому названию исторический бренд Цалка, с самым возрастным игроком турнира Сафронисом Чилидисом, может внести свое участие в турнире в актив. 
Единственные, кто никак не ожидали стать последней в турнирной таблице, это команда «Понтиос», молодая и симпатичная команда, которой, это бросалось в глаза, не хватило опыта и сыгранности, футбольной дисциплины. Что ж, будем ждать осеннего турнира!
Итоговая таблица 3-го турнира Московского общества греков по мини-футболу. 
Вот так расположились команды участники турнира. 1. «Ираклис» - 18 очков (6 побед), 2. ПАОК – 15 очков (5 побед, 1 поражение). 3. «Аргонавты» - 9 очков (3 победы, 3 поражения). 4.Спарта-Цалка – 7 очков (2 победы, 1 ничья, 3 поражения). 5. «Византинос» - 5 очков (1 победа, 2 ничьи, 3 поражения). 6. «Македония» - 4 очка (1 победа, 1 ничья, 4 поражения). 7. «Понтиос» - 2 очка (2 ничьи, 4 поражения).
Это был не только праздник футбола, но и праздник греческой культуры.
Хочется сказать отдельные слова благодарности членам Оргкомитета спортивного праздника. Это был и футбольный турнир, и народные гуляния, и праздник греческого танца, детского рисунка – праздник сотен греков, кто пришел на него в полном семейном составе. Столы с напитками и яствами. Детвора, обретшая новых друзей. Греческая музыка. Пространство праздника можно было дополнить турнирами по шахматам и нардам, проведением детских викторин, конкурса на лучшее знание греческого языка. 
Ведь все составляющие для этого были налицо. Одним словом, все еще впереди! Главный же результат, о чем было сказано после завершения футбольного турнира председателем Московского общества греков Христо Тахчиди, организаторами турнира и праздника, членами клубами «Синергия» - это еще один кирпичик в здание нашего единства, в нашу сплоченность, которые, в конечном результате, приведут к обретению Греческого дома. 
Результативная часть футбольного турнира – десятки новых членов Московского общества греков, которых приняли в члены нашего Общества, вручили членские билеты.
Результат футбольного турнира – это, безусловно, его спортивная составляющая, это эмоции побед и поражений команд участников. Но подчеркнем и факт атмосферы праздника, на котором все было подлинным: радость видеть друг друга, узнавания.
Спортивный праздник был раскрашен в греческие цвета: флагов Греческой нации, России, Понтийского эллинизма, Московского общества греков, футбольного клуба «ПАОК».  Греки Москвы и Россия – одно целое со своей греческой родиной. Об этом говорит и факт наличия в числе многочисленных греческих полотнищ и «Македония – только греческая».
…И заключительные слова благодарности.
Благодарим организаторов: Сафрониса Чилидиса, Роландиса Димидиса, участников делового греческого клуба "Синергия". И, безусловно, Московское общество греков!
Поблагодарим судейскую команду турнира. Никос Каситеридис, Стелиос Параскевов, Владимир Ржавичев. Они  в своем важном деле, руководствовались  правилами фэйр-плей (справедливой игры). Одним словом, судейство не вызвало, самый верный показатель его квалификации, нареканий ни у игроков, ни  у пары сотен зрителей.
Слова благодарности ведущему церемоний открытия и закрытия турнира - Александру Комаревцеву. Александр предстал на турнире сразу в нескольких ипостасях. Не только в качестве ведущего церемоний открытия и закрытия турнира, диктора, но организации и подготовке турнира. Он, ко всему прочему, предстал на турнире во вратарском обличии! 

Особая благодарность - певице Ариадне Прокопиду. За создание атмосферы греческого праздника. Греческие песни в ее исполнении в ходе торжественной церемонии открытия турнира и после его завершения внесли свою креативную лепту в атмосферу турнира. Ариадна Прокопиду пригласила всех на свой концерт в день детей 1 июня в ЦДРИ.
Руководителя танцевального коллектива ГКЦ и будущего танцевального коллектива МОГ Федора Котенко поблагодарим за проведение мастер-классов греческих танцев.
Ирину Панкрашкину благодарим за ее неоценимую помощь в составлении сценария.
Поблагодарим Генеральное консульство Греции в Москве за то, что поддержали нашу инициативу, а также администрацию Московского государственного технического университета имени Баумана за гостеприимство и помощь. И конечно, благодарим всех участников праздника: игроки и болельщики! Московское общество греков – это все мы! И только вместе мы можем достичь процветания нашей диаспоры, благодаря вкладу каждого грека мы сможем объединиться и стать сильнее – построить наш Греческий дом!
Слова искренней благодарности зрителям, их было не менее двух сотен человек, кто так неистово болел за свои команды, своих персональных футбольных героев на турнире. Согласитесь, футбол, даже мирового класса, при пустых трибунах это нонсенс. 
[bookmark: _GoBack]…Поблагодарим всех, их роль незаметна, но очень важна, кто на протяжении целых 8 часов превратил спортивный комплекс МВТУ в теплый, светлый, уютный греческий дом.
Третий турнир по мини-футболу Московского общества греков стал уже вехой истории Общества. Главные победители этого действа – наши единство и дружба.
…У нас все обязательно будет, но только тогда, когда мы заполним наше греческое пространство голосами, братскими объятиями тысяч греков и филэллинов, нашими великими идеями и проектами. Вот именно тогда мы и обретем наш Греческий дом, в котором греки будут говорить по-гречески, обращать молитву Господу на родном языке.
Никос Сидиропулос. Москва.
