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Москва, 05 июля 2016г. 



Фотоконкурс «Греция: мои мгновения счастья»
Дорогие друзья!

2016 Год – Перекрестный Год России-Греции, который официально открылся 22 января с.г. в Галерее «На Каширке» нашей Фотовыставкой «Греция: мои мгновения счастья». С тех пор работы Фотовыставки неоднократно «путешествовали» по разным залам российской столицы и сейчас мы вновь рады пригласить Вас 8 июля 2016 г.  на церемонию открытия фотовыставки «Греция: мои мгновения счастья» теперь уже в родной нам и многим знакомой Библиотеке №122 им. Александра Грина, чтобы в очередной раз насладиться пейзажами Эллады, страны непревзойденной природной красоты и уникального культурного наследия.
Выставка проводится по результатам одноименного Международного конкурса фотографии «Греция: мои мгновения счастья», который проводился в период с 1 января по 30 сентября 2015г. 
В общей сложности в организационный комитет поступило 1930 работ от 514 участников из 12 стран (России, Греции, Латвии, Германии, Италии, Сербии, Украины, Беларуси, Кипра, Чехии, Казахстана, Молдовы). В результате тщательной работы высокопрофессионального жюри, было подобрано 109 фотографий, которые представлены вниманию посетителей на выставке.

В рамках развлекательной программы на вернисаже будет представлена театрализованная постановка Традиционной Греческой свадьбы в исполнении Танцевального Κоллектива Греческого Культурного Центра-ГКЦ (художественный руководитель - Татьяна Черная). Постановку сопроводит рассказ о традициях греческого бракосочетания, о выкупе невесты, о приготовлении к свадьбе и о самом торжестве. По окончанию программы все желающие смогут окунуться в ритм греческого танца вместе с участниками Танцевального ансамбля Греческого Культурного Центра.  

Ждем Вас 8 июля 2016г. в 18:00 по адресу:
Библиотека №122 им. Александра Грина,

 ул. Волочаевская, 14А (м. Площадь Ильича/Римская, авт. 125, 730; м. Бауманская, трамв. 45, ост. Самокатная ул.).
Выставка продлится до 08 августа 2016г.
За дополнительной информацией заинтересованных просим обращаться в Греческий культурный центр по тел. 7084809/10, а также следить за обновлением информации на  сайте www.hecucenter.ru
С уважением

Теодора Янници,

директор Греческого Культурного Центра 
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Μόσχα, 05 Ιουλίου 2016

To 2016 Aφιερωματικό Έτος Ελλάδας – Ρωσίας εγκαινιάσθηκε στις 22 Ιανουαρίου τ.ε. στους χώρους της γκαλερί της Μόσχας «Na Kashirke» με την έκθεση φωτογραφίας «Ελλάδα: στιγμές προσωπικής ευτυχίας». Έκτοτε η έκθεση περιηγήθηκε ανά τη ρωσική πρωτεύουσα και φιλοξενήθηκε από διάφορους χώρους και για άλλη μία φορά, στις 8 Ιουλίου 2016, είμαστε στη  ευχάριστη θέση να σας καλέσουμε στην τελετή εγκαινίων της έκθεσης φωτογραφίας «Ελλάδα: στιγμές προσωπικής ευτυχίας» στη Βιβλιοθήκη №122  «Αλεξάντρ Γκριν», νέα εστία διάδοσης του ελληνικού πολιτισμού και της ελληνικής γλώσσας, ώστε εκ νέου να απολαύσουμε τοπία της αξεπέραστου φυσικού κάλλους και μοναδικής πολιτισμικής κληρονομιάς Ελλάδας. 

Η έκθεση αποτελεί παοκύημα ομώνυμου διαγωνισμού ωτογραφίας, που διήρκεσε από 1/01/2015 έως 30/09/2015

Η Οργανωτική Επιτροπή έλαβε συνολικά 1930 έργα από 415 συμμετέχοντες από 12 χώρες (Ρωσία, Ελλάδα, Λετονία, Γερμανία, Ιταλία, Σερβία, Ουκρανία, Λευκορωσία, Κύπρος, Τσεχία, Καζακστάν, Μολδαβία). 

 Μετά από πολύμηνη και επίπονη εργασία, η κριτική επιτροπή, που αποτελείται από επαγγελματίες του κλάδου, επέλεξε 109 φωτογραφίες, οι οποίες και εκτίθενται στο πλαίσιο της εν λόγω έκθεσης. 

Η τελετή εγκαινίων θα εμπλουτισθεί απο καλλιτεσχνικό πρόγραμμα από το Χορευτικό Συγκρότημα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. (επικεφαλής η Τατιάνα Τσόρναγια), όπου, μεταξύ άλλων, θα παρουσιασθεί και αναπαράσταση παραδοσιακού ελληνικού γάμου. 
Σας περιμένουμε! 8 Ιουλίου 2016, ώρα 18:00 στη διεύθυνση:

Βιβλιοθήκη №122 «Αλεξάντρ Γκριν»
14А, Volochaevskaya str., (metro station: “Ploschad’ Ilyicha”, “Rimskaya”, “Baumanskaya”). 
H έκθεση θα λειτουργήσει έως τις 8 Αυγούστου 2016.
Για περισσότερες πληροφορίες δύνασθε να απευθύνεσθε στη γραμματεία του Κ.Ε.Π. στα τηλέφωνα 7084809/10, καθώς και να αντλείτε ενημέρωση από το Δικτυότοπό μας www.hecucenter.ru
    Με εκτίμηση
Δώρα Γιαννίτση,                                                

δ/ντρια Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού
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ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor
офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia
Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810
e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru
www.hecucenter.ru
skype: hellenic.cultural.center

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter
vkontakte: http://vk.com/hecucenter
LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
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