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Москва, 25 мая 2017 г. 

Дорогие друзья!

Греческий Культурный Центр (Г.К.Ц.) рад пригласить Вас на Первый Съезд Ассамблеи народов Евразии, который состоится в городе Москве с 27 по 29 мая 2017 г. 
В рамках Первого Съезда, в субботу 27 мая 2017 г. с 15-30 до 18-00 будет проходить круглый стол «Международное культурное сотрудничество и общественная дипломатия в современном мире: новые вызовы и возможности» по адресу: гостиница Новотель-Киевская (ул. Киевская, 2), в котором примет участие директор Греческого Культурного Центра (Г.К.Ц.) Теодора Янници с докладом «Российско-Греческая историко-духовно-культурно-цивилизационная общность. Симбиоз и его отражение на примере деятельности Греческого Культурного Центра – ГКЦ». 
Более подробную информацию о Первом Съезде Ассамблеи народов Евразии Вы сможете найти на сайте: https://eurasia-congress.org/
Желающим принять участие или посетить мероприятие просьба связаться с организаторами.
Программа Первого Съезда Ассамблеи народов Евразии в приложении. 

С  уважением

Теодора Янници, к.и.н.,
директор Греческого Культурного Центра – ГКЦ










Μόσχα, 25 Μαΐου 2017 

Αγαπητοί φίλοι! 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού-Κ.Ε.Π. σάς προσκαλεί στο Πρώτο Συνέδριο της Συνέλευσης των Λαών της Ευρασίας, που θα λάβει χώρα στη Μόσχα την περίοδο από  27 έως 29 Μαΐου 2017. 

Στα πλαίσια του Πρώτου Συνεδρίου, στις 27 Μαΐου 2017, ώρα 15.30-18.00, θα πραγματοποιηθεί στρογγυλή τράπεζα με τίτλο «Διεθνής πολιτιστική συνεργασία και κοινωνική διπλωματία στον σύγχρονο κόσμο: καινούριες τάσεις και δυνατότητες» (Hotel Novotel Moscow Kievskaya, 2, Kievskaya str.), στην οποία θα λάβει μέρος η διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού-K.E.Π. Δώρα Γιαννίτση με εισήγηση: «Ιστορική, πνευματική, πολιτιστική και πολιτισμική σύμπραξη και εγγύτητα Ελλάδας - Ρωσίας. Η λειτουργία του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) με έδρα τη Μόσχα ως παράδειγμα της συμβίωσης και αντικατόπτρισης αυτής της πολιτισμικής συγγένειας».
Αναλυτικότερες λεπτομέρειες για το Πρώτο Συνέδριο της Συνέλευσης των Λαών της Ευρασίας δύνασθε να αντλήσετε στο Δικτυακό Τόπο https://eurasia-congress.org/ .

Όσοι επιθυμούν να λάβουν μέρος ή να επισκεφθοόν το Συνέδριο, θερμή παράκληση να απευθυνθούν στους διοργανωτές της εκδήλωσης. 

Επισυνάπτεται το πρόγραμμα του Πρώτου Συνεδρίου της Συνέλευσης των Λαών της Ευρασίας.   
Με εκτίμηση

Δώρα Γιαννίτση,

διευθύντρια Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π.     
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