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Москва, 20 августа 2015г.

Дорогие друзья, 
   В рамках Года литературы в России, при поддержке проекта "Культурная Инициатива", мы рады пригласить Вас культурно-просветительский вечер, творческую встречу с греческой поэтессой из Молдовы, специально приезжающую в Москву,  Викторией Чембарцевой.В рамках встречи, также планируется и презентация Сборника стихов «Шелест Олив».
 Виктория, несмотря на свой молодой возраст, является известной поэтессой, литератором и сценаристом, членом Союза писателей Молдовы и многих других профессиональных зарубежных Союзов и организаций СНГ и Европы.

Она является Лауреатом многих международных литературных Конкурсов и автором  нескольких изданных поэтических сборников, в том числе и Сборника стихов поэтесс-гречанок Молдовы под названием  «Шелест Олив», изданного в этом году Греческой диаспорой в Молдове при поддержке Председателя ассоциации Греческих Общественных Организаций И.И.Саввиди.
Ждем Вас 21 августа в 18:30 по адресу: 

Московский дом национальностей

ул. Новая Басманная, д. 4, стр. 1, зал № 2  (м. «Красные Ворота») 
Вход по спискам! 

За дополнительной информацией заинтересованных просим обращаться в Греческий культурный центр по тел. 7084809/10, а также следить за обновлением информации на нашем сайте www.hecucenter.ru
Искренне Ваша

Теодора Янници,

директор Греческого культурного центра 

Μόσχα, 20 Αυγούστου 2015

Αγαπητοί φίλοι,

Στα πλαίσια του Έτους Λογοτεχνίας είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας προσκαλέσουμε σε καλλιτεχνική βραδυά-συνάντηση με την ομογενή ποιήτρια από τη  Μολδαβία Βικτώρια Τσεμπάρτσεβα, η οποία θα βρίσκεται στη Μόσχα για ολιγοήμερες επαφές και συναντήσεις. 

Η Βικτώρια Τσεμπάρτσεβα είναι μέλος της ΄Ενωσης Συγγραφέων της Μολδαβίας,  πολυγραφότατη, έχει δε επανειλημμένα βραβευθεί για το σημαντικό συγγραφικό έργο της.
Η συνάντηση-βραδυά θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 21 Αυγούστου 2015, ώρα 18.30 στον Οίκο Εθνοτήτων της Μόσχας.
Σας περιμένουμε στη διεύθυνση:

Οίκος Εθνοτήτων Μόσχας,
4, Novaya Basmannaya str., αίθουσα Νο 2,

(metro station “Krasnie vorota”), Moscow.

Για περισσότερες πληροφορίες  δύνασθε να απευθύνεσθε στη γραμματεία του Κ.Ε.Π. στα τηλέφωνα 7084809/10, καθώς και να αντλείτε ενημέρωση από το Δικτυότοπό μας  www.hecucenter.ru  

Με εκτίμηση

Δώρα Γιαννίτση,
διευθύντρια Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 
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