ВПЕРЕД В БУДУЩЕЕ!
Дорогие друзья,
Федеральная национально-культурная автономия греков России (ФНКА греков России) - общественная организация, представляющая интересы 100 тысяч этнических греков, проживающих на территории Российской Федерации. Греческие общества расположены на всей территории страны: от Калининграда до Якутска, от Петрозаводска до Симферополя. Наша деятельность направлена на сохранение национального самосознания греков, проживающих на территории Российской Федерации.

В преддверии юбилейного года 25-летия создания греческого движения в России ФНКА греков рада представить Вам новый официальный сайт на домене: rusgreek.ru: 
- современный красочный дизайн;
- обновленное содержание;
- улучшенная функциональность;
- большое количество материалов!
Предлагаем Вам совершить небольшую экскурсию по его разделам: 
О нас Вы знакомитесь с краткой информацией о деятельности ФНКА греков России, историей греческой диаспоры,  структурой современного греческого движения нашей страны. 
Представлена интерактивная карта России с отображением всех греческих обществ, где можно найти подробную информацию о каждой диаспоре. 

Новости Актуальные, интересные статьи о жизни нашего народа, его истории и культуре. 
В разделе имеется календарь событий. Вы без труда найдете нужную новость, просто «кликнув» на соответствующую дату календаря. 

Проекты информируют о главных событиях ФНКА греков России: Паломничество в монастырь Панагия Сумела, Храм Благовещения Пресвятой Богородицы в г. Ростов-на-Дону, Всероссийские фестивали культуры и искусств, Фан-клуб ПАОК и многие другие. 
С Вашей помощью раздел будет пополняться новыми интересными проектами и идеями!

Съезды Информация о прошедших съездах ФНКА греков России и Ассоциации греческих общественных объединений России.

Медиа Вы найдете большое количество красочных фотографий и видео с самых знаменательных событий для греческого народа. 

Для Вашего удобства на сайте есть опция поиска информации по темам и консультация квалифицированного юриста.
Мы будем рады, если новый дизайн и концепция нашего сайта Вам понравятся. 
Наши группы в социальных сетях Facebook, ВКОНТАКТЕ и Instagram сделают путешествие по греческому миру России еще ярче и интереснее.
Мы долго работали над тем, чтобы сайт стал настоящим электронным греческим домом для многотысячной диаспоры греков России. 
Мы были бы счастливы продолжить его улучшение с Вашей помощью, поэтому все вопросы и предложения Вы можете направить по адресу: rusgreek@mail.ru
Мы ждем Вашего ответа!

С уважением, Федеральная национально-культурная автономия греков России
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