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торжества по случаю  190-летия подъема кормового Георгиевского Андреевского флага на корабле «АЗОВЪ» , победителе в Наваринском  морском сражении
В честь 190-летия подъема на линейном корабле Русского Императорского флота "АЗОВЪ" кормового Андреевского "со знамением Святого Георгия" флага,  15 апреля в торжественной обстановке на 16-метровом флагштоке , установленном на берегу исторического Серебряно- Виноградного пруда рядом с Музеем истории основания Российского флота  , была поднята реконструкция знаменитого флага .

Необходимо отметить ,что событие это проходило в береговой зоне Центра русской культуры «Кремль в Измайлово» рядом с историческим  Измайловским островом , где в Мостовой башне в 1696 году Указом боярской думы «Морским судам быть!» было положено начало Российскому Флоту.
     Стояло настоящее весеннее утро : светило яркое солнце, под лучами которого таяли последние льдины на Серебряно-Виноградном пруду, дул легкий ветерок , который лишь слегка трогал знамена и фаньонные флажки выстроившихся в почетном карауле кадет. Надо сказать ,что на этой церемонии в почетном карауле стояли  кадеты Московских морских кадетских классов, Серпуховский адм.Н.О.Эссена Кадетский корпус, Московский морской кадетский корпус «Навигацкая школа», КЮМ «Морская бригада» ( г.Серпу-хов), Классы  Морской пехоты Центра образования  № 1858 ,Морские кадетские классы  Школы № 630 "Лингвистический центр"   имени         дважды Героя Советского Союза    Г.П.Кравченко ,  Кадетские атамана М.И.Платова классы Школа № 2121 «Образовательный  комплекс имени Маршала Советского Союза  С.К.Куркоткина».Не могу не перечислить всех кадет, которые во время школьных каникул по зову сердца пришли на это  торжественное событие.

     На трибуне – почетные гости :директор Греческого культурного центра Теодора Янници, представители наций – участниц Наваринского сражения –Великобритании ,Франции, К.И.Шалахин - потомок П.Ф.Анжу  -русского адмирала – участника  сражения , представители Российского Дворянского Собрания, заместитель командира ракетного крейсера «Варяг» и многие другие  очень уважаемые гости. 

     В своем Слове перед поднятием флага о чем говорили они ? О доблести , самопожертвовании , мужестве участников сражения, о том , что народы должны жить в согласии и мире, что , пожалуй , в наше время является самой главной ценностью.
     Оркестр Морских кадетских классов исполнил национальные гимны стран, эскадры которых принимали участие в Наваринском сражении: «Боже , Царя храни», «Боже, храни Королеву», «Марсельезу». И вот звучит  русский гимн
«Коль славен наш Господь в Сионе»и под  пушечный салют медленно поднимается по флагштоку кормовой  Георгиевский флаг корабля «Азов».Размеры флага  поистине морские  - размер 8м х 14м !!!. С последним звуком трубы  флаг вдруг, как будт, вздохнул и развернулся во всю свою мощь под порывом весеннего ветра . 

    Кадетами был исполнен  старинный русский воинский ритуал «Зоря с церемонией» , а затем под русские  военные марши , исполняемые кадетским оркестром , под сенью Георгиевского флага Парадным маршем , равнение на Флаг  , прошли  юные кадеты – достойное будущее России.
     Директор Музея истории основания

      Российского флота ЦРК «Кремль в Измайлово»                      И.А.Жигалина
Историческая справка (ВикипедиЯ – Свободная энциклопедия): :    
Наваринское сражение - крупное морское сражение между соединённой эскадрой России, Англии и Франции, с одной стороны, и турецко-египетским флотом — с другой. Произошло 8 (20) октября 1827 года в Наваринской бухте Ионического моря . Наваринское сражение обеспечило поддержку греческого национально-освободительного движения, результатом которого по Адрианопольскому мирному договору 1829 года стала автономия Греции. Оно продолжалось около 4 часов и закончилось уничтожением турецко-египетского флота. Наиболее решительно и искусно действовала русская эскадра под командованием контр-адмирала Логина Петровича Гейдена, разгромившая весь центр и правый фланг неприятельского флота. Она приняла на себя главный удар противника и уничтожила большую часть его кораблей.

     В сражении отличился флагманский корабль русской эскадры «Азов» под командованием капитана 1 ранга Михаила Петровича Лазарева. Флагман уничтожил 5 турецких кораблей, в том числе фрегат командующего турецким флотом. Корабль получил 153 попадания, из них 7 ниже ватерлинии. Корабль был полностью отремонтирован и восстановлен только к марту 1828 года. На «Азове» во время битвы проявили себя будущие российские флотоводцы, герои Синопа и Севастопольской обороны 1854—1855 годов:лейтенант Павел Степанович Нахимов ,мичман Владимир Алексеевич Корнилов, гардемарин Владимир Иванович Истомин.
 За боевые подвиги в сражении линейному кораблю «Азов» впервые в русском флоте  в 1828 году  был присвоен кормовой Георгиевский флаг.
