Возвращенная память…
В городе Крымске Краснодарского края недавно состоялось событие, вызвавшее отклик у сотен тысяч греков России и постсоветского пространства – на здании местного краеведческого музея были установлены мемориальные доски о греческом его «свидетельстве о рождении»: «Греческая школа. Здание построено в начале 20-го века на пожертвования греков – жителей станицы Крымской. Здесь размещались с 1903 по 1918 годы греческая гимназия и с 1918 по 1939 годы греческая школа».
На находящейся рядом второй мемориальной доске следующий текст: «Здание греческой школы. Конец 19-го века (начало строительства греческой гимназии – 1897 год – прим. НС). Охраняется государством. Объект культурного наследия регионального значения». 
Инициатором установления памятной доски является ОО МНКА греков МО Крымский район. Нет особой необходимости напоминать многим тысячам нашим российским соотечественникам о существовании на политико-административной карты Советского Союза Греческого автономного района в 1930-1939 гг. с центрами в станицах Крымской и Нижней Баканке. Греческий автономный район. Греческая школа. Греческий техникум. Греческие театры, культурные центры, типографии, газеты, творческие коллективы. Все это исчезло под напором  преступных со стороны сталинщины по отношению к грекам Советского Союза репрессиям в 1937-1938 годах, беззаконным депортациям 1940-х годах.
Музей в этом здании открыт в 1964 году. В нем представлен греческий раздел. Директор музея –  филэллин, уникальный музейщик, поэтесса Галина Адольфовна Ященко. Многие ее стихотворения посвящены историческому присутствию здесь греков. Истории греков Кубани, Крымского района посвящены работы историка-краеведа Ю.Д.Кочериди.
…В самом факте установления мемориальных досок на здании историко-краеведческого музея сейчас в конце 2017 года, года 100-летия Октябрьской революции 1917 г. и 80-летия «Греческой операции НКВД», есть философский смысл, историческая справедливость.
Национально-культурное движение греков России, Греческое Объединение России в числе многочисленных задач, стоящих перед нами, последовательно занимаются вопросами реабилитации греков России, ставших в 1930-1940-х годах невинными жертвами преступлений сталинщины, занимаются вопросами исторической памяти.
Мемориальные обелиски и памятники в с.Мерчанское (Крымский район), Витязево (Анапа), Кабардинке, Лесной (близ Сочи). Мемориал на Всесвятском мемориальном кладбище (наша всегреческая «стена скорби»), восстановленные храмы и часовни.
Установление мемориальных досок в Крымске на здании местного историко-краеведческого музея – это событие очень важного для всех нас духовного и исторического значения. Здесь в 1903-1939 годах был очаг греческого образования, здесь юные греческие отроки постигали великий, потрясающий по своей красоте, греческий язык, щедро поделившийся своей красотой и философской глубиной с русским языком.
[bookmark: _GoBack]Все это внезапно оборвалось в 1939 году и возрождается в современной России сейчас. Постановление министерства Образования России от декабря 2016 года о придании греческому языку статуса второго иностранного в средних общеобразовательных школах России.  Издание единых учебников греческого языка, реализация этого постановления в школах в местах компактного проживания греков. Мемориальные доски в Крымске - это наши, греков России, последовательные шаги права на завтрашний день, на наше греческое будущее в нашей любимой российской Отчизне. …Возвращенная память. 
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