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24 декабря 2018 года в Афинах, в здании Митрополии Кифисии, Амарусиона и Оропоса (Аттика), состоялась совместная торжественная церемония – по итогам благотворительной акции греков Москвы (Московского общества греков) и США (фонда Critical Relief for Children), на которой присутствовали духовные лица, Митрополит Кифисии, Амарусиона и Оропоса Кирилл, депутаты местного муниципалитета,  участники данной  акции из Москвы, США – передача микроавтобуса детскому приюту при монастыре Святой Троицы в районе Мати.  
Московское общество греков представляли члены его руководящего состава участники греческого клуба предпринимателей «Синергия» Андрей Илиопуло, Ираклис Асланидис, Федорос Карафулидис, исполнительный директор МОГ Инна Шефф.  Американскую сторону представил Михалис Бусалис. 
Уходящий 2018 год оставил в памяти много добрых и ярких событий для греков России и всего мира. Уходящий 2018-й год оставил навсегда в нашей памяти трагедию Мати – катастрофических для Греции итогов масштабных лесных пожаров в Восточной Аттике. Многие десятки человеческих жизней, сотни раненных, сожженные дотла жилища, автомобили. Страшное людское горе.
Трагедия Мати не могла оставить равнодушными греков России, греков Москвы. 
«…Нами было принято решение оказать помощь не в общее «никуда», а именно конкретному адресату -  детскому приюту при монастыре Святой Троицы в районе Мати. Там сгорело дотла все, кроме церкви. Жизнедеятельность детского приюта при монастыре поддерживается фондом «ЛИРИО», - размышления на заданную тему председателя Московского общества греков, члена-корреспондента РАН, профессора медика Христо Перикловича Тахчиди. «Информацию эту мы получили от члена Совета нашего Общества Федора Карафулидиса, который ознакомился с ней из интернета,  СМИ. На специально созванном заседании руководства Московского общества греков было принято решение связаться непосредственно с фондом и на месте там принять решение».
Был объявлен сбор средств, на который откликнулись греки и филэллины Москвы. 
Аналогичная акция по оказанию точечно помощи детскому приюту при монастыре Святой Троицы в районе Мати была проведена американскими греками – фондом Critical Relief for Children. Так акция греков Москвы и США стала совместной.
…Перед участниками торжественной церемонии передачи миниавтобуса выступили воспитанники детского приюта «ЛИРИО» при монастыре святой Троицы в Мати. Традиционные греческие рождественские песнопения. Памятные подарки детям. Потрясающая, трогательная атмосфера, ощущение сделанного всеми вместе благого дела. 




Московское общество греков выражает огромную сердечную благодарность всем грекам и фиэллинам Москвы, кто принял участие в этой прекрасной благотворительной акции – точечной, адресной помощи пострадавшим от катастрофических лесных пожаров в Мати. 
Данная акция еще подтвердила тот факт, что все мы – одна большая греческая семья, что «чужого горя» для Московского общества греков, греков столицы России не бывает.
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