Акция «Бескозырка-2019» в городе-герое Новороссийске
3 февраля 2019 года в городе-герое Новороссийске состоялась Всероссийская патриотическая акция «Бескозырка», посвященная 76-й годовщине высадки десанта на Малую землю. В этом году к патриотической акции «Бескозырка», которая проводится в 51-й раз, присоединились делегации городов-героев: Москвы, Ленинграда, Тулы, Смоленска, Мурманска, Керчи, Севастополя и Бреста.
Участниками 51-й Всероссийской патриотической акции «Бескозырка» стали более 50 тысяч жителей и гостей города, представители греческой общины города, края. 
Людское море, зажженные лампадки, возложенные к воинским памятникам и мемориалам в городе-герое красные гвоздики, научная конференция, огромное количество памятных мероприятий в школах и вузах – это и есть священная память о беспримерном подвиге десанта Куникова к Цемесской бухте – Малой Земле.
Шествие началось от памятника «Передний край линии обороны Малой земли», где состоялись историческая реконструкция высадки десанта под командованием Цезаря Куникова на Малую землю и митинг памяти. …К участникам всенародной патриотической акции «Бескозырка-2019» обратился губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев: «76 лет назад началась оборона этого легендарного плацдарма, длилась 225 дней и закончилась полным освобождением Новороссийска. Советские солдаты под командованием майора Цезаря Куникова сделали, казалось бы, невозможное,  Низкий поклон нашим героическим предкам за их преданность Родине, отвагу и самопожертвование. Вечная слава народу-победителю!». 
Акция «Бескозырка» является всенародной, беспримерный подвиг легендарного десанта Цезаря Куникова на Малую Землю, преклонение перед отвагой и любовью к нашей отчизне участников этого десанта, не может и спустя 76 лет оставить жителей города-героя Новороссийск равнодушными. Это и есть самая настоящая патриотическая акция. Она – всенародная!
В финале акции военнослужащие Новороссийского гарнизона опустили в море венок и бескозырку – символ мужества павших героев.
Греческие составляющие эпопеи «Малая Земля» и акции «Бескозырка»
…Для греков России патриотическая акция «Бескозырка», беспримерный подвиг 75-летней давности десанта Цезаря Куникова имеют, к тому же, свои греческие опознавательные черты лица. Одним из инициаторов этой потрясающей акции является наш соотечественник великий сын города-героя Новороссийск дважды Герой Советского Союза Владимир Константинович Коккинаки. В его честь в центре города воздвигнут памятник. Его именем названа средняя школа №18. Он и его брат Герой Советского Союза Константин Константинович – это золотая именная летопись города-героя.
Одним из руководителей куниковского десантного отряда был легендарный герой Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., Герой Советского Союза Федор Евгеньевич Котанов, которому после смертельного ранения в ночь на12 февраля 1943 года, предстояло возглавить десантный отряд, оборону плацдарма «Малая Земля».
Память о герое «Малой Земли» Герое Советского Союза Федоре Котанове увековечена в городе-герое Новороссийск. Его именем в новостройке города названа одна из улиц.
…3 февраля 2019 года в честь 76-й годовщины высадки десанта под командованием Куникова вице-президент Федеральной национально-культурной автономии греков России, депутат Законодательного Собрания города-героя Новороссийск Илья Канакиди, с учениками 8-й гимназии возложили цветы к братской могиле. В братской могиле погребены воины Советской Армии и Военно-Морского флота павшие смертью храбрых в боях при защите Новороссийска в 1943 году. Слава героям и вечная память!
2 февраля 2019 года в 8-й гимназии, в стенах которой ученики изучают греческий язык, прошла линейка, приуроченная к проведению патриотической акции «Бескозырка-2019». Патриотическая акция взяла своё начало в 1968 году и проходит в этом году уже 51 раз.
1 февраля 2019 года  в медицинском колледже прошел телеурок, посвященный акции "Бескозырка", которая проходит 3 февраля в городе-герое. Из фильма ребята узнали об истории создания акции, о далеких событиях 1943 года, когда героический десант Ц.Л. Куникова высадился на Малую Землю. К студентам обратились глава Центрального района Наталья Рашковецкая, депутат городской Думы Илья Канакиди, председатель общества бывших малолетних узников Валентина Павловна Кривенда. Гости говорили о том, как важно сохранить память о подвиге малоземельцев, пригласили ребят принять участие в военно-патриотической акции города-героя Новороссийск "Бескозырка".
[bookmark: _GoBack]…Вечная память героям, отдавшим свою жизнь за освобождение Новороссийска, за освобождение от страшной коричневой чумы гитлеровского фашизма нашу страну.
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История акции «Бескозырка»
3 февраля в  городе-герое Новороссийске  проходит Всероссийская военно-патриотическая акция «Бескозырка», которая проводится в годовщину высадки десанта майора Цезаря Куникова в ночь с 3 на 4 февраля 1943 года.
Тогда, в 1943 году, десантные корабли шли в Цемесскую бухту сквозь ледяное крошево, волны и лютый норд-ост. В отсветах взрывов люди в черных бушлатах и бескозырках штурмовали берег под огнем, зная — обратной дороги нет. А впереди кусок русской земли, в который нужно вгрызаться зубами, чтобы отстоять и удержать его. Так, в час ночи 4 февраля 1943 года легендарный десант майора Цезаря Куникова начал свой подвиг, длившийся 225 дней и ночей.
Акция «Бескозырка» родилась спустя 25 лет после той памятной ночи.
3 февраля 1968 года члены молодежной организации «Шхуна ровесников» во главе со своим капитаном Константином  Подымой  встретились на Площади Героев с самодельными факелами. Факелы зажгли от Огня Вечной Славы и пошли пешком на Малую землю в сопровождении нескольких ветеранов. В память о высадке десанта ребята решили опустить на воду бескозырку.
Вряд ли участники первой акции ощущали себя зачинателями славной городской традиции. Но уже через три года 4 февраля 1971 года на операцию «Бескозырка» пришли несколько тысяч новороссийцев. Своим размахом акция обязана руководителю городской комсомольской организации Виктору Салошенко и  первому секретарю горкома КПСС Якову Швыдкову. Они её приняли и поддержали.
«Бескозырка» стала городской акцией, а затем Всесоюзной. Город-герой Новороссийск гордился тем, что принимал в феврале многочисленных гостей со всей страны.
За прошедшие годы сценарий «Бескозырки» много раз менялся. В 1970-е годы акция проходила у памятника Неизвестному матросу, затем она вернулась на проспект Ленина и начиналась у мемориального знака «Передний край обороны Малой земли».  В 1993-94 гг., во времена, когда рушились идеалы, когда шла переоценка ценностей, акция «Бескозырка» была сохранена.
Свое 30-летие «Бескозырка» встретила достойно. Она вновь стала общегородским мероприятием.  В 1999 году по решению краевого комитета по делам молодежи «Бескозырка» стала акцией краевого масштаба, а с 2000 года — Всероссийской. 

