[bookmark: _GoBack]Ένα συγκλονιστικό και πιο επίκαιρο από ποτέ οδοιπορικό στην καλλιτεχνική και πολιτική πορεία του διεθνώς γνωστού Ιρακινού ζωγράφου Φάλαχ Γκάντι, σκηνοθετημένο από τον αναγνωρισμένο σκηνοθέτη Χρήστο Ν. Καρακάση. Ο Φάλαχ Γκάντι εξόριστος τριάντα χρόνια από τη χώρα του ,γυρίζει στον κόσμο και με το ζωγραφικό του έργο περιγράφει τη μνήμη του πολέμου και την άγρια λεηλασία που υπέστη ο τόπος καταγωγής του. Συγκλονίζεται βαθιά από την Ελλάδα και την Ελληνική ψυχή και βρίσκει σε αυτήν μια πραγματική αγκαλιά και μια νέα χώρα. Καταπονημένος από την πολιτική περιπέτεια της εξορίας αλλά και του βασανισμού του στη χώρα του γίνεται πολιτικός πρόσφυγας. 
Το έργο του γίνεται γέφυρα επικοινωνίας ανάμεσα στον κόσμο και το κατεστραμμένο Ιράκ, αναβιώνοντας τη μνήμη της άλλοτε ένδοξης Βαγδάτης. Ταυτόχρονα γίνεται προφητικό για όσα συμβαίνουν τώρα με κέντρο πάλι τη Μεσοποταμία, που ο φυσικός πλούτος της έφερε τόση δυστυχία στους κατοίκους της. Οι πρόσφυγες λεηλατημένοι δεν μπορούν να ξαναβρούν τη θέση τους στον κόσμο.
Ο Falah Ghati γεννήθηκε στην Βαγδάτη και αποφοίτησε από την Ακαδημία Καλών Τεχνών. Στην ηλικία των 11 χρόνων παίρνει το α΄ βραβείο σε διεθνή έκθεση για παιδιά στην πόλη Skanker των Ινδιών. Το έργο του έχει παρουσιαστεί συνολικά σε 25 χώρες, Αραβικές και άλλες.
Τα τελευταία χρόνια ο Falah Ghati μένει μόνιμα στην Αγγλία. Παρατηρώντας τον χρωματικό καταιγισμό που συναρπάζει το βλέμμα, αναρωτιέσαι, πως συνδυάζεται αυτή η θλίψη με τα τόσα χρώματα του πάθους που κατακλύζουν τα έργα του, όποιο και αν είναι το θέμα τους . Ο ίδιος χαρακτηρίζει τον εαυτό του, ζωγράφο της ζωής και της ομορφιάς της. «Πίνουμε την θλίψη μας σταγόνα, σταγόνα και καιγόμαστε στην αγάπη μας, για την ζωή, τον έρωτα, τους ανθρώπους. Όταν ξεκίνησα να ζωγραφίζω τότε βρήκα τον εαυτό μου και τότε άρχισα να νιώθω τους άλλους, όχι εμένα, αλλά τους άλλους».
Ελληνική Πρεμιέρα στο Φεστιβάλ Χαλκίδας τον Οκτώβριο του 2017
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