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                 Москва, 16 марта 2017 г.

Дорогие друзья!

В рамках нашей акции ПОДДЕРЖИ ГРЕЦИЮ и в преддверии праздника 25 МАРТА, Дня Независимости, Дня Национального Возрождения Греции, особо рады представить Вашему вниманию продукцию молодой, но весьма многообещающей компании КАЛЛИНДИКА и акцию, приуроченную празднику. 


C первого знакомства Вы полюбите нежнейшую натуральную косметику, созданную на основе бережного сохранения традиций древних минойцев, современных научных открытий и применения в качестве сырья натуральных сокровищ Греции – это и есть продукты, представляемые на рынке компанией Каллиндика. Прикоснитесь к лучшему из Греции! Интернет-магазин www.kallindika.shop  приглашает Вас стать другом и постоянным покупателем!

Компания «КАЛЛИНДИКА» это новый подход к Вашей красоте и профессиональная косметика из Греции обеспечит Вам достойный уход.
Участвуйте в Акции: 
· При оформлении заказа в www.kallindika.shop  укажите в комментариях КОД "2503" и получите скидку 15% на весь заказ.
· Каждый третий товар в заказе будет со скидкой 25%. Скидка будет предоставляться на товар по наименьшей стоимости. Если все товары в заказе по одной цене, то скидка будет действовать на один из них, выбранный случайным образом.
· Подарки всем новым покупателям. При оформлении первого заказа вы получите специальный подарок от нашего магазина.

Акция проходит с 09.03.17 по 23.03.17

С уважением,

Теодора Янници,

директор Греческого Культурного Центра
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         Μόσχα, 16 Μαρτίου 2017 

Αξιότιμοι φίλοι! 

Στα πλαίσια της προσπάθειας προβολής της Χώρας μας ΣΤΗΡΙΞΕ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ και εν’ όψει της Επετείου της Εθνικής Παλιγγενεσίας, της 25ης Μαρτίου, είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας παρουσιάσουμε τη νέα, αλλά δυναμικά αναπτυσσόμενη εταιρεία «ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΑ», καθώς και το ειδικό πακέτο προσφορών της, που ισχύουν αποκλειστικά εν΄όψει της Εθνικής μας Εορτής. 

Φυσικά προϊόντα, για την παραγωγή των οποίων αξιοποιήθηκαν οι διατηρημένες με ευλάβεια παραδόσεις του μυκηναϊκού κόσμου και οι δυνατότητες των σύγχρονων επιστημονικών πλεονεκτημάτων, θα σας κατακτήσουν από την πρώτη γνωριμία με το προϊόν. Όλα τα προϊόντα της εταιρείας «ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΑ», που είναι διαθέσιμα στην αγορά, είναι φτιαγμένα από εξαιρετικής ποιότητας πρώτες ύλες, που συντελούν και τον φυσικό πλούτο της Ελλάδας. 

Ανακαλείψτε φυσικά προϊόντα εναπανάληπτης ποιότητας από την Ελλάδα, τόπο μοναδικού φυσικού κάλλους και αξεπέραστης πολιτισμικής κληρονομιάς! Το ηλεκτρονικό κατάστημα www.kallindika.shop σας προσκαλεί να γίνετε μέλος και τακτικός επισκέπτης του! 

Η εταιρεία «ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΑ» προσφέρει μία εντελώς καινούρια προσέγγιση της ομορφιάς σας. Επαγγελματικά, φυσικά καλλυντικά από την Ελλάδα σάς εξασφαλίζουν μία άριστη περιποίηση.       

Πάρτε μέρος στην προσφορά:

· Κατά την πραγματοποίηση της παραγγελίας σας, αναγράψτε τον συνθηματικό κωδικό «2503» και κερδίστε έκπτωση 15% για όλη την παραγγελία σας. 

· Επιπλέον έκπτωση 25% σε κάθε τρίτο προϊόν της παραγγελίας σας. Η έκπτωση ισχύει και για προϊόντα, που προσφέρονται σε χαμηλότερη τιμή. Σε περίπτωση που όλα τα προϊόντα έχουν ίδια τιμή, η έκπτωση ισχύει μόνο για ένα απ’ αυτά, που επιλέγεται τυχαία. 

· Δώρα σε όλους τους νέους πελάτες. Κατά την πραγματοποίηση της πρώτης παραγγελίας σας, θα παραλάβετε δώρο από το κατάστημά μας.    
Η εν λόγω προσφορά ισχύει την περίοδο: 09/03/2017 – 23/03/2017.

Μ εκτίμηση, 

Δώρα Γιαννίτση,

διευθύντρια Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.)

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
127566 Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor
офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia
Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810
e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru
www.hecucenter.ru
skype: hellenic.cultural.center
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vkontakte: http://vk.com/club4157479
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