Мэр города - побратима Причерноморской Анапы греческой Ларисы Апостолос Калояннис: «Я восхищен гостеприимством и радушием, проявленным к нам городом-побратимом Анапой, нашими соотечественниками».

В Анапе  с 8 по 11 июня 2018 года с дружественно-братским визитом находилась представительная делегация ее города-побратима греческого города Лариса.

В Причерноморской Анапе с 8 по 11 июня с дружественно-братским визитом находилась делегация греческого города – побратима Ларисы. Греческую делегацию по всем традициям кубанского гостеприимства, с хлебом-солью и выступлениями творческих коллективов, в числе которых были и творческие коллективы греческой общины Анапы «Горгиппия», встречали в аэропорту. Так встречают самых желанных и близких гостей!
Торжественный прием в здании администрации по случаю визита в город-курорт Анапа делегации греческого города-побратима Лариса у главы города Юрия Полякова.
В ходе своего выступления мэр Ларисы Апостолос Калояннис выразил слова искренней признательности за радушный прием. Глава Анапы Юрий Поляков, в свою очередь, поблагодарил делегатов за то, что они приняли приглашение приехать на праздник и что музыканты муниципального оркестра Ларисы примут участие в туристическом фестивале «Античное наследие России», который проводится в Краснодарском крае впервые.
«Анапа славится своей античной историей, – продолжил Юрий Поляков. –  Тысячелетия назад здесь располагался древнегреческий город Горгиппия. Сегодня на нашей территории проживает более 4 тысяч греков, во всех городских мероприятиях нам помогает общественная организация «Горгиппия». Благодаря плодотворному сотрудничеству с греческой диаспорой крепнет межнациональная дружба».
Глава Анапы Юрий Поляков отметил, что за полтора года, которые прошли с подписания договора о побратимстве, дружеские взаимоотношения между городами продолжают развиваться: в Ларисе отдыхали дети из села Витязево, а греческая делегация уже второй раз приезжает на праздник открытия сезона. Мэр ЛарисыАпостолос Калояннис подчеркнул, что у городов-побратимов много общего – многовековая история, курортная специфика, традиции гостеприимства. Мэр Ларисы пригласил анапчан побывать в их городе с ответным визитом, а также по предложению Юрия Полякова оставил подпись в книге почетных гостей: «Я очень рад сегодня находиться в вашем красивом городе-побратиме. Спасибо от всего сердца за теплый прием жителям Анапы и лично мэру! Уверен, что сотрудничество между нашими городами будет крепнуть». На встрече-приеме, устроенной главой Анапы делегации города-побратима Ларисы присутствовали наши видные анапские соотечественники: депутат Совета города-курорта Анапа, почетный житель Анапы Константин Апостолиди, руководитель греческой общины Анапы "Горгиппия", меценат, спортивная гордость Анапы Валерий Асланов, председатель АГООК Андрей Попандопуло и др.
Обмен подарками. Юрий Поляков вручил Апостолосу Калояннису акварель известного анапского художника Юрия Ковальчука, а тот подарил коллекцию копий древнегреческих монет, найденных в районе Ларисы, и книги по истории греческого города.
Также греческая делегация возложила цветы к мемориалу «Вечный огонь», отдавая дань уважения народу, победившему фашизм. Впереди  гостей города ждала насыщенная программа, основную часть которой составляли: участие в торжествах по случаю открытия курортного сезона в Анапе и фестивале «Античное наследие России», встречи с соотечественниками греческой общиной Анапы "Горгиппия".
 
Анапа – Лариса: история побратимства
Греческая Лариса и российская Анапа заключили в 2016 году договор о побратимстве. Документ был подписан главами двух городов: Апостолом Калояннисом и Сергеем Сергеевым. Подписание договора стало венцом большой работы, проделанной администрацией города-курорта Анапа совместно с анапским обществом греков «Горгиппия». Договор о побратимстве российской причерноморской Анапы и греческой Ларисы был подписан в декабре 2016 года, который, как известно, являлся перекрестным годом культуры Греции и России. Делегация Анапы нанесла визит в Ларису. Подписание договора прошло в большом зале мэрии (димархии) в торжественной обстановке, оно передавало дух, естественное стремление наших стран и народов крепить узы братства.
Переговорный процесс о намерениях был запущен в апреле 2016 года. Отметим в этом выборе и процессе одну из главных ролей греческой общины Анапы «Горгиппия».
В Анапе проживает более 5 тысяч греков, основная часть которых в греческом Витязево – селе с 180-летней историей греков выходцев из священного Понта. В 1989 году греки Анапы создали греческое общество "Горгиппия". Ее первым руководителем стал Валерий Асланов.

В центре современной Анапы находится городище античной Горгиппии, существовавшей на побережье Черного моря с  IV века до н.э. по III век н.э. В Анапе создан музей-заповедник «Горгиппия» под открытым небом, где представлены мощенные камнем улицы, фундаменты и стены жилищ, остатки мастерских, виноделен, рыбозасолочных ванн, мраморные плиты с надписями, извлеченные из некрополя саркофаги местной знати и многое другое.
Всего в Краснодарском крае греков – 35 тысяч. Греки Краснодарского края образовали свое региональную Ассоциацию, руководителем которой сегодня является анапчанин Андрей Попандопуло. Община "Горгиппия" и Ассоциация греческих общественных организаций Краснодарского края - составные части Федеральной национально-культурной автономии греков России, руководителем которой является политик и общественный деятель Иван Саввиди.  ...Город Лариса является пятым по величине городом Греции с населением 162 тыс. человек. Подобное содружество между Анапой и Ларисой несет за собой обмен культурной и экономической сферами. Молодежь будут обучаться греческому языку. Известно, что в городе Лариса, история которого насчитывает 4 тысячи лет,  жил и умер "отец медицины" Гиппократ. 
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