ПРЕСС РЕЛИЗ
РОО «Греческий культурный центр» 
Онлайн-проект «Время театра»

10 июля в 18:00 ГБУ «Московский дом национальностей», при поддержке РОО «Греческий культурный центр» проведет трансляция записи музыкально-литературного вечера, посвященного Никосу Казантзакису, в рамках онлайн-проекта «Время театра».
Никос Казандзакис – классик греческой литературы, считается одним из величайших писателей Греции за всю её историю. На Крите, родине Казандзакиса, сложился определённый культ писателя, а Алексис Зорба, герой романа «Грек Зорба», превратился в фольклорного персонажа, имя его стало нарицательным. В мире Казандзакис более всего известен культовым романом «Последнее искушение».
Среди сочинений Казандзакиса множество пьес, сборник терцин, трактаты о Ницше и Бергсоне, собственные философские мысли, объединённые в книги и статьи, работы по истории мировой литературы, киносценарии, энциклопедические статьи, книги для детей, путевые заметки, переводы на новогреческий язык классических произведений.
Осуществлением одного из значительных замыслов Казандзакиса стала эпическая поэма из 33333 стихов «Одиссея: современное продолжение», вышедшая в свет в 1938 году.
Казандзакис трижды номинировался на Нобелевскую премию. Всемирное признание пришло к нему лишь после войны. Роман «Грек Зорба» (1946) сразу же поставил Казандзакиса в ряд крупнейших романистов мира и получил ряд престижных литературных премий. Затем один за другим вышли романы «Капитан Михалис» (1953), «Христа распинают вновь» (1954), «Последнее искушение» (1955) и другие. Романы Казандзакиса переведены на все европейские языки, многие из них обрели статус культовых.


ССЫЛКА НА ТРАНСЛЯЦИЮ ЗАПИСИ В ZOOM:

https://us02web.zoom.us/j/84744492353?pwd=czVqcVFzQTMwa2xjciswN3NFcjNmdz09

Идентификатор конференции: 847 4449 2353
Пароль: 276251


