Ατομική έκθεση της Ξένιας Γιαροβάγια
«Στις ακτές της Ελλάδας»
Στην καρδιά της Ελλάδας, στην Αθήνα, κάτω από τα τείχη της Ακρόπολης θα πραγματοποιηθεί η ατομική έκθεση ζωγραφικής με τον τίτλο «Στις ακτές της Ελλάδας» της ταλαντούχας Ρωσίδας ζωγράφου Ξένιας Γιαροβάγια. Η έκθεση θα παραμείνει ανοικτή από τις 19 έως τις 25 Ιουνίου 2017 στην αίθουσα του Μερόπειου Ιδρύματος, επί της οδού Διονυσίου Αρεοπαγίτου 45 και θα πραγματοποιηθεί υπό την αιγίδα της UNESCO Πειραιώς και Νήσων  και του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού-Κ.Ε.Π. με έδρα τη Μόσχα (www.hecucenter.ru ). Η έκθεση «Στις ακτές της Ελλάδας» όχι μόνο αναπτύσσει το πεδίο της συνεργασίας μεταξύ της Ρωσίας και την Ελλάδα, αλλά ενισχύει και τις φιλικές σχέσεις ανάμεσα στις δύο χώρες.
Χαρακτηριστικό γνώρισμα  της εκδήλωσης - η ποικιλία! Οι δημιουργίες της Ξένιας Γιαροβάγια, μεστές σε χρώματα, ζωντάνια, διάχυτες από ακτίνες ελληνικού ήλιου, μυρωδιές, γεύσεις, ήχους, ανέμους, αρώματα Ελλάδας, ακτινοβολούν αλήθεια, ανιδιοτελή αγάπη για την Ελλάδα, καλοπροαίρετη παρατηρικότητα φύσης, τοπίων, ανθρώπων, καταστάσεων και ρεαλιστική καταγραφή τους. Περιηγούμενοι τα έργα της καλλιτέχνιδος, μπολιασμένα με ειλικρινή αγάπη για την Ελλάδα, αυτόματα μεταφερόμαστε στο νότιο-ανατολικό άκρο της Μεσογείου, σε τόπους απαράμιλλου φυσικού κάλλους και μοναδικής πολιτισμικής κληρονομιάς. Η έκθεση περιλαμβάνει σκηνές  παραδοσιακών ελληνικών χωριών, σύγχρονων πόλεων, ηλιόλουστων παραλιών, υπέροχων πανοραμάτων, βουνών, λιμανιων, καθώς και πίνακες με σκηνές από τον καθημερινό βίο του ελληνικού λαού.
Τα επίσημα εγκαίνια της έκθεσης θα πραγματοποιηθούν στις 21 Ιουνίου στις 18.00. Η επιτυχημένη διευθέτηση του εκθεσιακού χώρου με φόντο την Ακρόπολη, αποτελεί μια υπέροχη προσθήκη στην εκδήλωση.
Οι επισκέπτες της έκθεσης  θα μπορέσουν να δουν σε ένα εκθεσιακό χώρο την συλλογή των έργων, ζωγραφισμένων  στην φύση και στο στούντιο κατά την περίοδο 2014-2017 σε διάφορες περιοχές της Ελλάδα - Χαλκιδική, Κρήτη και  Σαντορίνη και Μετέωρα.
Στην έκθεση θα γίνει μια παρουσίαση του νέου μεγάλου πίνακα, ο οποίος  κατέχει εξέχουσα θέση στη δημιουργία της ζωγράφου κάτω από τον τίτλο «OXI».
Στον πίνακα απεικονίζεται μια σκηνή που δείχνει τον εορτασμό των αποτελεσμάτων του δημοψηφίσματος στις 5 Ιουλίου 2015 στην Πλατεία Συντάγματος στην Αθήνα.
Στα επίσημα εγκαίνια της έκθεσης η ζωγράφος θα μιλήσει στα ελληνικά  σχετικά με τη συλλογή των έργων ζωγραφικής και τα για τοπία, όπου αυτά ζωγραφίστηκαν, καθώς και για το τι την εμπνέει να ζωγραφίζει τους  πίνακες στην Ελλάδα.

Οι πίνακες που παρουσιάζονται στην έκθεση διατίθενται προς πώληση.

Χορηγός επικοινωνίας :

HellenicSky.com
Θα σας δούμε στην έκθεση τον Ιουνίο 2017!
Διεύθυνση: 
Μεροπειον Ιδρυμα. Διονυσίου Αρεοπαγίτου 45.
Είσοδος ελεύθερη.

Στοιχεία επικοινωνίας:

Ο αντιπρόσωπος της ζωγράφου Pavel Turov.

Τηλ: +7 922 304 8000 (Whats App. Viber) 

e-mail: ksenia777art@yandex.ru

web-site: www.yarovaya-ksenia.ru
