Пресс-релиз 
Выставка картин художника-живописца 
Яровой Ксении  
«У берегов Эллады».

Торжественное открытие выставки состоится 20 октября в 18.00, зал №2.
В программе вечера: 
1. Вступительная речь директора Греческого культурного центра в Москве Теодоры Янници.
2. Рассказ художника Яровой Ксении о создании коллекции картин «У берегов Эллады».
3. Просмотр короткометражного видеоролика о проведенных пленэрах в Греции.
4. Выступление танцевального коллектива.
5. Знакомство с экспозицией картин, зал №3а.
6. Фуршет.

С 17 по 31 октября 2016 г. в Московском доме национальностей состоится персональная выставка картин художника Яровой Ксении под названием «У берегов Эллады». На выставке будут представлены работы, созданные в течение трех лет специально для мероприятий, приуроченных к перекрестному году России и Греции в 2016 году и празднованию национального Греческого праздника 28 октября или «День Охи», а так же тысячелетнему присутствию русской православной церкви на святой горе Афон.
На выставке состоится презентация новой, крупноформатной картины, значимой в творчестве художника под названием «OXI» (в переводе с греческого «НЕТ»). На холсте изображена многофигурная композиция, на которой за основу взят сюжет празднования результатов референдума 5 июля 2015 г. на площади Синтагма в Афинах. Полотно представляет собой собирательный образ независимости, свободолюбия и возможно станет изображенным символом единения Греческого народа.        
Главная уникальность мероприятия – многообразие! Художественным языком серия картин рассказывает историю многоликой Греции от традиций до современности. 
Экспозиция включает в себя сюжеты традиционной греческой деревни, современных мегаполисов, солнечных морских пейзажей, величественных горных панорам, венецианских портов, а так же жанровые картины со сценами из жизни греческого народа.
Посетители смогут увидеть в одном выставочном пространстве коллекцию работ, написанную на натурных пленэрах и в мастерской в период с 2014 по 2016 г.г., в различных регионах Греции - Халкидики, острова Крит и Санторини, Метеоры.
На открытие выставки в актовом зале Московского дома национальностей художник расскажет о работе над собранием картин и местах, где они были выполнены, а так же о вдохновляющей Греции. Вступительную речь  произнесет директор Греческого культурного центра в Москве Теодора Янници, чья значительная поддержка была оказана в    организации проекта. 
      Выставка «У берегов Эллады» популяризирует и развивает сферы сотрудничества России и Греции, помогает сделать их ближе и более понимаемыми друг для друга, а так же укрепить дружественные отношения между двумя близкими по духу странами!

Посещение выставки осуществляется по предварительной записи по телефону +7 (495) 625-90-18.

График работы выставки:
С 17-31 октября 2016 г. 
Пн-Пт: с 10.00 до 19.00
Сб-Вс: выходной 

Адрес: 
107078, Москва, ул. Новая Басманная, д.4, стр.1
Контактный телефон: +7 (495) 625-90-18
Факс: +7 (495) 625-58-74
E-mail: office@mdn.ru
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