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Выставочный проект «Греция. Мои мгновения счастья»

22 января в 18.00 в Галерее «На Каширке» Объединения «Выставочные залы Москвы» состоится открытие выставочного проекта «Греция. Мои мгновения счастья», посвящённого Году Греции в России.
 
Выставочный проект представляет снимки финалистов международного фотоконкурса, организованного Греческим культурным центром в Москве, ЦБС ЮЗАО г.Москвы (библиотека имени Данте Алигьери), фотоклубом «М-35» при галерее «На Каширке». На конкурс поступило 1930 фотографий от 415 участников из 12 стран: России, Греции, Латвии, Германии, Италии, Сербии, Украины, Беларуси, Кипра, Чехии, Казахстана, Молдовы. Экспертный совет выбрал 109 финалистов, чьи работы будут представлены на выставке, а также победителя конкурса, выигравшего морской круиз по греческим островам.
[bookmark: _GoBack]
Также выставочный проект включает в себя экспозицию группы художников-керамистов из Москвы и Санкт-Петербурга. Для авторов, вдохновленных античным наследием Греции, мерилом совершенства росписи, композиции, линейной пластики является древнегреческая керамика: чернофигурные и краснофигурные сосуды, вазы, килики и лекифы. На выставке представлены керамическая скульптура, декоративные композиции, объекты, блюда, панно и  сосуды из таких материалов как шамот, фарфор и фаянс.

Совместное существование таких разных по эмоциональной силе видов искусства как древнейшая керамика и относительно новая фотография глубоко символично. Снимки передают сиюминутное ощущение счастья - моменты, пережитые сравнительно недавно. Художники-керамисты старались приблизиться к Олимпу, работая вдумчиво, основательно,  «дотронуться» до тайны античной цивилизации.

В программе открытия 22 января в 18.00:
- официальное открытие выставки директором Греческого культурного центра Теодорой Янници.
- традиционные греческие танцы и национальная музыка 

В программе проекта творческие встречи, кинопоказы, лекции, посвящённые греческой культуре.

Кураторы Эдуард Люшин, Татьяна Пунанс.
Проект экспозиции: Алексей Иорданский.
Декоратор Диана Майорова.

Выставка открыта до 28 февраля 2016 г.

Дополнительная информация и аккредитация:
Любовь Кузьмина, +7 926 484 66 77, luba.kuzmina@mail.com
Отдел по связям с общественностью галереи «На Каширке»

Информационные партнеры галереи «На Каширке»
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Участники выставки керамики: Татьяна Пунанс, Марина Степанова-Ланская, Ирина Чирикова, Галина Антипова, Владимир Петров, Наталья Полторацкая, Ольга Карелиц, Татьяна Бригадирова, Виктор Николаев, Елена Малявина, Василий Шлычков, Ольга Хан, Екатерина Яковлева, Наталья Бодрикова, Дарья Орочко, Александра Створа, Гамбарян Елена (Москва), Екатерина Базлова, Анна Филиппова, Анна  Андрианова (Хотьково), Николай Туркин (Гжель), Екатерина Сухарева, Юлия Репина, Елена Брановицкая, Ирина Герман, Ярослава Данилюк, Надия Авад (Санкт-Петербург).

СПРАВКА 
Галерея «На Каширке» - крупнейшая в Южном округе города Москвы. Была открыта в 1986 г.

Работает с художниками разных творческих направлений. Спектр экспозиционной деятельности: от традиционных жанров до выставок современного искусства (арт-проектов с видео- и медиаинсталляциями, тематическими перформансами).

В галерее ведется активная образовательно-просветительская работа. Здесь организуются интерактивные художественные акции, лектории и мастер-классы, музыкальные фестивали, концерты, кинопоказы, творческие встречи, презентации книг и журналов. При галерее работают студии изобразительного и прикладного творчества для детей и взрослых.

Адрес: г. Москва, ул.Ак.Миллионщикова, д.35, корп.5, ст.м. Каширская
Часы работы: вторник-воскресенье 11.00-20.00, выходной: понедельник 
Билет: 100 руб., льготный - 50 руб.
День бесплатного посещения: третье воскресенье каждого месяца

Телефон для справок: 8 (499) 612 11 61 
E-mail: nakashirke@mail.ru
Сайт: www.nakashirke.com
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