
Пост-релиз
В рамках образовательного проекта по межкультурной коммуникации, который реализует Московская православная гимназии имени митрополита Платона (Левшина), с 15 - 23 июня 2016 года Москву посетила делегация кипрских школьников в сопровождении директора Кипрской православной школы Эрасмии Руши и учителей. Поездка состоялась по приглашению администрации гимназии и настоятеля Подворье храмов Николо-Перервинского монастыря протоиерея Владимира Чувикина при поддержке президента корпорации «Новард» Андрея Андреевича Илиопуло. 
Целью данного проекта является взаимное обогащение культурных традиций России и Кипра. 
Организаторам поездки удалось показать неразрывную  связь между народами Республики Кипр и России, объединенными общей Православной верой, которая укрепляется духовными и церковными узами. 
Для гостей с Кипра была составлена насыщенная программа. Каждый день они  посещали исторические и культурные памятники Москвы. В течение недели учащиеся кипрской Православной школы побывали на экскурсиях в следующих музеях и парках столицы России:
- Подворье храмов Николо-Перервинского монастыря,
- Московский зоопарк,
- Музей-заповедник «Царицыно»,
- Музей Космонавтики,
- Московский Кремль,
- Мемориальный музей, посвященный Великой Княгине Елисавете Феодоровне,
- Третьяковская галерея,
- Троице-Сергиева лавра,
- Посольство Кипра в Москве,
- Парк Горького,
- Цирк танцующих фонтанов «Аквамарин»,
- Храм Христа Спасителя,
- Парк-усадьба «Коломенское».
Учащиеся кипрской школы также смогли пообщаться и подружиться с воспитанниками гимназии имени митрополита Платона (Левшина) во время совместных прогулок.  
Значимым событием стала посещение Московского Кремля, посольства Кипра, совместная трапеза в греческом ресторане «Молон-Лаве» учащихся кипрской школы и московской гимназии имени митрополита Платона (Левшина), а также организаторов поездки: президента корпорации «Новард» Андрея Андреевича Илиопуло, настоятеля Николо-Перервинского монастыря протоиерея Владимира Чувикина, президента  фонда «Неопалимая Купина» Феофилова Александра Васильевича, директора Греческого культурного центра Теодоры Янницы, аташе Кипра Афанасиоса Пасалидиса, директора Социально-Реабилитационного Центра «Неопалимая Купина» Подольской Елены Дмитриевны, директора Гимназии им. митр. Платона (Левшина) Медведевой Инны Николаевны), учителей. Гости выразили благодарность за организованную поездку в Москву и предложили дальнейшее сотрудничество.
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