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Одесса, октябрь 2017 г. 

ВЫСТАВКА: «ОТ УЧИТЕЛЯ К УЧЕНИКУ»
11 октября 2017 в 16:00 в филиале ГФК состоится открытие выставки: «От учителя к ученику» творческих работ преподавателей Одесского театрально-художественного училища в рамках проекта: «Малоизвестный К. К. Костанди (15.10.1852-31.10.1921), его ученики и последователи» - к 165-летию со дня рождения.
Одесская школа живописи, одним из основателей которой был Кириак Костанди, известна своим неповторимым колоритом. Костанди воспитал десятки учеников, которые продолжили его дело, передавая бесценный опыт из поколения в поколение.
Этот опыт и по сей день актуален для Одесского театрально-художественного училища, выставка живописных и графических работ преподавателей которого представляется в рамках года Костанди.
Школа живописи театрально-художественного училища объединяет южнорусскую школу живописи с тенденциями современной сценографии.
На выставке представлены более 50 работ преподавателей – Елена Лесникова, Елена Марейчева, Марина Железко, Ирина Несибуллина, Георгий Барков, Наталья Жекова, Андрей Письмиченко, Вячеслав Подобед, Анна Лагунова, Николай Вылкун, среди которых – члены НСХ Украины, члены союза театральных деятелей Украины. Впервые живописные и графические работы преподавателей училища представляются в единой выставке.
«Одесское театрально-художественное училище 15 декабря 2017 года будет отмечать 97 лет своего открытия. За это время мы воспитали много молодых и талантливых людей с особым видением и восприятием мира, красоты и гармонии, способных по-новому понять и оценить и самих себя. 
Мы по праву можем гордится своими преподавателями, среди которых немало выдающихся деятелей культуры и искусства, чьи работы представлены на выставке». 
Каджаева Марианна Амирановна
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