19 мая – дата 100-летия трагедии эллинизма Понта
Памятные мероприятия московской греческой общины
[bookmark: _GoBack]Мы помним! Пепел невинно убиенных наших близких все стучит в наших сердцах!
19 мая – траурная дата в календаре греческой нации, Всемирного понтийского эллинизма. В этом году дата 19 мая – 100-летие геноцида греков Понта турками в Оттоманской империи. Траурный мартиролог трагедии – 353 тысячи жизни греков малоазийского Понта, принявших мученическую смерть от рук турецких варваров.
Греческая община Москвы, Московское общество греков и, далее, Греческий культурный центр каждый год проводят траурные мероприятия, посвященные трагедии Понтийского эллинизма в Османской Турции. В нашей церкви Всех Святых на Кулишках подворья Александрийского патриархата настоятелем храма, представителем Александрийского патриархата при РПЦ митрополитом Киринским Афанасием проводится траурная литургия в память о падении Константинополя и его героических защитниках во главе с последним императором Византийской империи Константином Палеологом, в память греков Понта – жертв геноцида турок.
Как и во все года, начиная с 2001 года, 19 мая 2019 года в заполненном нашими соотечественниками храме, состоялась траурная панихида в память о наших соотечественниках, наших близких, принявших мученическую смерть от варваров.
Отслужил траурную панихиду духовный пастырь греков Москвы митрополит Афанасий.
На панихиде присутствовали: посол Греции в России Тасия Атанасиу, генеральный консул Греции в Москве Элени Вакали, члены руководства Московского общества греков, Греческого культурного центра, греческого клуба «Ромиосини», наши соотечесвенники.
После завершения траурной панихиды к присутствующим обратилась госпожа Посол Тасия Атанасиу. «…Это был систематический геноцид. То, что произошло, было не случайно. Понтийские греки были сильной, динамичной и процветающей общиной. Она содействовала во всем культуре, словесности, экономике. Это были потрясающие люди, которые в своих сердцах сохранили Грецию и по этой причине должны были быть уничтожены: в концлагерях, сожжены, погибли в долгом и изнурительном скорбном пути. 
Их потомки всегда горды своим понтийским происхождением. Понтийцы сделали Грецию богаче, передали ей свою силу. Греческое государство не забывает жертв понтийского геноцида, чтит. Память об этой трагедии отмечается сегодня. …Вечная им память».   
В руках присутствующих на траурном митинге флаги Греции, Понтийского эллинизма, транспаранты, на которых начертано на русском и греческом, английском «Мы помним!», Мы требуем признания геноцида греков Понта!», «Панагия Сумела в наших сердцах», «Преступления младотурок и кемалистов должны быть осуждены во всем мире».
Многие участники митинга облачились в футболки с международным логотипом, посвященным 100-летию геноцида греков Понта. Старики, молодые люди, дети. Их всех, а это порядка сотни человек наших соотечественников и эллинофилов, привела память о трагедии греков малоазийского Понта, память о своих близких, долг памяти об этой страшной трагедии нашего народа. Мы, потомки греков Понта, требуем справедливости!
Поминальное коливо. Общая молитва в память о наших предках – жертвах геноцида. 
…После завершения траурной панихиды во дворе подворья храма состоялся траурный митинг, на котором присутствовали посол Греции в России Тасия Атанасиу, высокие греческие представители, митрополит Киринский Афанасий, наши московские соотечественники. На митинге выступил журналист греческого Объединения России Никос Сидиропулос, который поделился с присутствующими своими впечатлениями от присутствия на великом событии открытия днем ранее в городе Ессентуки мемориала трагедии греков Понта, который отныне стал местом причащения наших душ, местом паломничества для сотен тысяч греков со всей России и пространства бывшего Советского Союза. Он подчеркнул, что в строительство мемориала внесли свой вклад сотни греков и, что отрадно, там присутствует весомый вклад греков Москвы, которые своей представительной делегацией почтили своим присутствием это важное событие в масштабе нашего греческого движения, всемирного Понтийского эллинизма, в городе Ессентуки на территории Петропавловского храмового комплекса. Мы сделали это!
Никос Сидиропулос  в своем выступлении сказал, что мы, миллионы потомков понтийских греков во всем мире имеем долг памяти перед жертвами турецкого геноцида – наш долг бороться за международное признание геноцида греков малоазийского Понта, за его признание и осуждение нашим российским Отечеством. Борьба продолжается. Что в этой борьбе мы должны полагаться на себя все вместе и каждого в отдельности, от каждого из нас зависит многое. Наш долг – чтить память трагедии греков Понта, передавать ее будущим поколениям. Память – это причащение и исцеление наших душ».
…После завершения траурного митинга в трапезарии храма состоялось чаепитие, на котором каждый из присутствующих вспоминал о своих близких, малых родинах на Понте. Воспоминания о наших яях (бабушках) и дедах, предках родом из священного Понта. Эта память делает нас добрее и лучше, она нас, как святое причастие, объединяет.
Кузьма Зелилов, Надежда Кузнецова, Анна Карасавиду, Любовь Маслова, Феодорос и Константинос Цацанидисы, Спартак Котанидис, Александр Дионисиадис, Надежда Носик, Ариадна Прокопиду, Павел Тузанов, Владимир Каракетов. Память о близких. 
Память – это спасение наших душ. Беспамятство – это самая худшая форма проклятия.
Вечная память и наш поклон всем грекам - невинным жертвам  турецкого геноцида.
Никос Сидиропулос. Москва.

18 мая 2019 года в Московском Доме Национальностей состоялось, приуроченное к трагической памятной дате 100-летия геноцида христианского населения, эллинизма Османской империи – греков Востока, мероприятие «Геноцид – право на память», организованное Греческим Культурным Центром-ГКЦ при информационной поддержке Московского Общества Греков.

На мероприятии присутствовали Митрополит Киринский Владыка Афанасий, настоятель Храма Всех Святых на Кулишках подворья Александрийского патриархата (Москва), чрезвычайный и полномочный посол Греческой Республики в Российской Федерации Тасия Атанасиу, генеральный консул Греции в Москве Элени Вакали, консул Греции в Москве Теодорос Димопулос, генеральный консул Кипра в Москве Антонис Саммутис, военный атташе Посольства Греции в Москве Панайотис Димопулос, откомандированные из Греции педагоги Георгия Пападопулу, Мария Кипуру, Дионисиос Марулис,  наши московские соотечественники и эллинофилы.

В программе мероприятия:
-  Презентация музыкального клипа, традиционной понтийской песни «Моя Родина». 
Это замысел греческого музыканта Янниса Кофопулоса, реализованный при поддержке греческой общины Москвы, эллинов и филэллинов.

- Краткий исторический обзор: Эллинизм в регионе. Историческая справка со времен античности до нового времени (VIII в. до н.э. – 1923 год н.э.). В сопровождении концертной программы - танцы земли Понта в исполнении Танцевального Коллектива Греческого Культурного Центра (ГКЦ) под художественным руководством Федора Котенко и музыкальной программы в исполнении греческого музыканта Янниса Кофопулоса. На лире сопровождает Алексис Эленидис.

- Презентация художественный книги «ДОЛГ» с участием специально приезжающей в Москву автора книги, греческой писательницы Йоты Царбопулу. 
Огромное спасибо всем, кто принял участие в мероприятиях московской греческой общины, посвященные трагедии Понтийского эллинизма в Оттоманской Турции.
