[bookmark: _GoBack]Сборная греков Москвы – участник Второго чемпионата МФС
13 апреля 2019 года на стадионе «Сетунь Парк Арена» прошло торжественное открытие Второго Ежегодного чемпионата Межнационального Футбольного Союза среди представителей московских диаспор, землячеств, автономий и национально-культурных общественных организаций. В числе участников – «Греки Москвы».
Сформированная по итогам в 2018 году двух первенств (весеннего и осеннего) Московского общества греков, сборная греческой общины Москвы заявилась на Второй чемпионат Межнационального Футбольного Союза среди представителей московских диаспор, землячеств, автономий и национально-культурных общественных организаций.
Состав команды “Греки Москвы”:
1. Чилидис Сафронис, 2. Пурсанов Манолис, 3. Будулов Роберт, 4. Нефидов Феликс,
5. Василов Харалампий, 6. Согомонян Александр, 7. Оганесян Саркис, 8. Параскевов Григорий, 9. Кокозов Спиридон, 10. Зеленцов Алексей, 11. Шинкарев Олег, 12. Камкия Илья, 13. Евдокименко Анастас, 14. Христианов Роман,15. Антонов Кирилл, 16. Христодулиди Тимофей, 17. Паянидис Янис, 18. Стериди Янис, 19. Чотулов Адонис, 
20. Мурадов Антон, 21. Минаев-Неопуло Аркадий, 22. Аврамов Владимир
Старший тренер – Сафронис Чилидис
В 2019 году количество команд-участниц чемпионата возросло до 24. Свои заявки подали представители диаспор Армении, Казахстана, Таджикистана, Узбекистана, Кыргызстана, Нигерии, Сенегала и многих национально-культурных общественных организаций, землячеств города Москвы, в их числе Московское общество греков («Греки Москвы»).
Команды разделены на 4 группы по 6 команд. В группе D нашей команды «Греки Москвы», облаченной в красочные футболки с логотипами ΣΥΝΕΡΓΙΑ и REPUBLIQUE DU PONT, ей компанию составили команды «ДУСЛАР», «КАРАБАХ», «БАЙКАЛ», «СЕНЕГАЛ», «АЛТАЙ». Первая игра греческой сборной Москвы, поддерживаемой дружной греческой торсидой, закончилась боевой ничьей с командой «Байкал» 3-3. Греки вели со счетом 2-0, но в конце они вырвали лишь ничью.
Пожелаем нашей команде успешного выступления во втором чемпионате МФС Москвы!
Открылся праздник спорта торжественным парадом команд-участниц.
Церемония открытия чемпионата. Торжественное построение. Гимн России.
 С приветственными речами выступили руководитель Департамента национальной политики и межрегиональных связей города Москвы Виталий Сучков, директор Государственного бюджетного учреждения города Москвы «Московский дом национальностей» Владимир Тарасов, заместитель председателя Совета по делам национальностей при Правительстве Москвы, заместитель Председателя Совета Ассамблеи народов России Игорь Круговых, президент Межнационального футбольного союза Ерназар Нуриев, заслуженный мастер спорта, бронзовый призер чемпионата мира 1966 года и дважды лучший вратарь СССР Анзор Кавазашвили (Анзор Амберкович пришел поболеть за своих греческих соотечественников и дух справедливой игры!), начальник отдела массового футбола Департамента массового и детско-юношеского футбола Российского Футбольного Союза Сергей Симкачев. В этом году (чемпионате МФС -2019) девиз чемпионата: «Мы создаем крепкие межнациональные связи благодаря объединяющей нас игре». Яркой и запоминающейся игры, красивых голов!
В течение двух месяцев в выходные дни футбольные команды будут сражаться за выход в финальной серии игр 4-х лучших, которые пройдут 8 июня на стадионе «Сапсан Арена».

…Идея проведения футбольного турнира среди команд, представляющих разные национальности и общественные национально-культурные объединения, принадлежит Комиссии по физической культуре и спорту Совета по делам национальностей при Правительстве Москвы. Она впервые воплотилась в прошлом году при поддержке Департамента национальной политики и межрегиональных связей города Москвы, а также Ассамблеи народов России и Московского дома национальностей.
Первый чемпионат Москвы по футболу среди национально-культурных объединений в рамках проекта «Межнациональный футбольный союз» состоялся в 2018 году. Число участников турнира составило 16 команд. Победители - «Пахтакор» и «KG-Лига». 
Никос Сидиропулос. Москва.


