Греческой общине «ПРОМЕТЕЙ» (г.Владикавказ) - 30 ЛЕТ!!!
В столице Республики Северная Осетия-Алания г.Владикавказ с 20 по 23  июня 2019 года прошли мероприятия, посвященные 30-летию Греческого общества «Прометей»: дни Греческой культуры, научная конференция, экономический форум.
«Прометей» - это служение людям, это жизнь по святым греческим канонам.
«Человеческие отношения – это фундамент здания. Они подтверждаются делами…»
(руководитель греческого общества «Прометей» Юрий Асланиди)
На юбилейные торжества во Владикавказ приехали гости из Греции, Кипра, руководители генконсульств Греции в Новороссийске и Кипра в Краснодаре, представители греческих общин России (Москвы, Ростова-на-Дону, Крыма, Ставропольского и Краснодарского краев), представители греческого бизнеса и российского сообщества «Деловая Россия». 
К 30-летию греческой общины «Прометей» были приурочены:  тематические семинары, круглые столы, выставки, международный экономический форум «Развитие торгово-экономического сотрудничества между Кавказом, Грецией и Кипром», научно-практическая конференция «Исторические связи Осетии, Кавказа и Греции». 
Организаторами мероприятий выступили греческое общество «Прометей» и министерство Северной Осетии по вопросам национальных отношений.
В столице Республики Северная Осетия-Алания г.Владикавказ состоялись дни Греческой культуры, приуроченные к   30- летию  греческого  общества  " Прометей ".  На юбилейные торжества прибыли Генеральный консул Греции в Новороссийске Стилианос Гавриил, Генеральный консул Кипра в Краснодаре Илиас Маврокефалос, министр Посольства Греции в России по торгово-экономическим вопросам Афанасиос Карапетсас, начальник отдела Европы Генерального секретариата МИД Греции по делам греков зарубежья Эвантия Пападату, представители греческих общин России.
Почетными гостями юбилейных мероприятий были легендарная советская певица, заслуженная артистка России Ксения Георгиади, духовник Федеральной национально-культурной автономии греков России о. Олег (Григориадис), журналист Афинского и Македонского агентства новостей, профессор историк из университета им. Аристотеля (Салоники) Кириакос Хадзикириакидис, писатель София Прокопиду, руководители национальных общин Республики Северная Осетия-Алания, наши ветераны.
Юбилейные мероприятия общества «Прометей» во Владикавказе стали важным местом внимания для греков в России, постсоветском пространстве, во всем греческом зарубежье.
Открытие юбилейного торжества «Прометея» прошло на намоленной площадке греческой общины. Благословение от владыки. Награждение видных деятелей общины «Прометей». 
Поздравления от присутствующих на празднике представителей руководства Республики СО-А, греческих гостей, представителей греческих обществ России. Выступление руководителя греческого общества «Прометей», заслуженного строителя РФ, вице-президента ФНКА греков России Юрия Асланиди. Координатор проектов ФНКА греков России Мелина Леонова зачитала приветственный адрес президента ФНКА греков России Ивана Саввиди и уже от себя сказала, что греческое общество «Прометей» является флагманом нашего движения, нам всем есть, что отсюда почерпнуть, взять себе на заметку. Журналист Никос Сидиропулос зачитал поздравление греческой общины столицы России за подписью ее руководителя члена-корреспондента РАН Христо Тахчиди и уже от себя сказал, что община «Прометей» - это братство, равенство и свобода, это подлинность во всем, это одна большая и дружная греческая семья. 
Пастырское слово от духовника ФНКА греков России о.Олега (Григориадиса). Приветственные слова от впервые здесь в общине «Прометей» присутствующих генерального консула Греции в Новороссийске Стилианоса Гавриила, который сказал, что с его стороны будет всегда исходить поддержка общине «Прометей», что все ее члены будут чувствовать себя в пространстве генконсульства родными людьми. Те же примерно слова от генерального консула Кипра в Краснодаре Илиаса Маврокефалоса. 
Концертная программа. Неописуемая атмосфера. Флаги России, Греции, Кипра, Республики СО-А, полотнища Понтийского эллинизма, приветственные транспаранты. На огромном баннере портретная галерея великих греков античности и современности, которые взирали одобрительно на торжество 30-летия греческой общины «Прометей».
В их числе первый грек в космосе Герой России Федор Юрчихин, поздравление которому аршинными буквами с недавним награждением его в Кремле высокой наградой российской отчизны в этом ряду праздничного действа. С нами греческие боги, наши священные исторические полотнища, с нами великие античные и современные греки! С нами священное греческое братство! Образы наших предков, наша память о Понте…
С юбилеем греческую общину «Прометей»  поздравили первый заместитель министра культуры РСО-А Сосланбек Мамсуров, Председатель Республиканского движения «Наша Осетия», член Общественной палаты РФ Вячеслав Лагкуев, министр РСО-А по вопросам национальных отношений Аслан Цуциев. Поздравления с 30-летием общины, «достаточно еще молодой возраст», вручение почетных грамот от их ведомств многочисленным активистам греческой общины за плодотворную деятельность в сфере укрепления и гармонизации межнациональных отношений. Все это придает праздничному мероприятию дополнительную праздничность и торжественность. Общественная деятельность, подвижничество наших соотечественников высоко ценится в республике.

Община «Прометей» - территория любви и греческого братства
Председатель греческого общества «Прометей» Юрий Асланиди в своем выступлении подчеркнул, что национально-культурные объединения являются проводниками установления дружественных и истинно партнерских отношений на межрегиональном и межгосударственном уровне. «Мы все – одна большая и дружная семья народов».
- Необходимо передавать поколениям, для нашей молодежи и укреплять дружбу, чтобы между странами, как и в былые годы, еще в царское время, в давние времена были установлены самые добрые отношения. Поэтому мы хотим, чтобы они укрепились, стали лучше и в целом своей жизнью и своей работой мы этому способствуем, — сказал он.
Заключительным моментом первого дня (их было три!) празднования 30-летия общины «Прометей» стала праздничная трапеза, в ходе которой общину поздравили с юбилеем многие из присутствующих греческих гостей. Никто не мог скрыть своего восхищения. Мало где, поверьте, у греческих общин есть такая зацикленная территория греческого братства, солидарности, просвещения, исторической памяти, братских объятий, любви.
И все это, как заслуга предыдущих руководителей общества, его руководства, знаковых его деятелей, так и сегодняшнего триумвирата Юрий Асланиди-Георгий Романиди-Иван Демурчиев, таких знаковых личностей община, как педагоги Афина Кяхиди и Ангелики Асланиди, всего нынешнего актива Общества, для которых оно их родной греческий дом.
Каждый пришедший в это греческое пространство, а это учебные классы и актовый зал, галерея истории греческой общины Осетии, ее выдающихся деятелей, мемориал жертвам репрессий, участникам Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., Памяти Геноцида греков Понта в 1916-1923 гг., портретная галерея великих греков, мемориальная доска жителям Осетии, сражавшихся в рядах греческого Сопротивления в 1940-1944 гг. с фашизмом. Это часовня памяти великого мецената Панайотиса Маратидиса (Марандова). Это спортивный клуб, таверна, это знаковое для всех место встречи «У фонтана». И все это греческое общество «Прометей» - исторический дом греков Владикавказа, Северной Осетии, которое было даровано общине более 100 лет назад греков предпринимателем, меценатом Панайотом Марандовым. Данный пример Панайота Марандова продолжен  нашими современными греческими меценатами, дарителями (лидером греков России Иваном Саввиди, меценатом и руководителем греческой общины Анапы «Горгиппия» Валерием Асланидисом, меценатом пятигорчанином Александром Сахтариди). …В 1990 году историческое здание греческой общины решением правительства Северо-Осетинской ССР за подписью его руководителя Сергея Хетагурова было передано обществу, созданному 30 мая 1988 года, «Прометей», которое возглавлял Дмитрий Левантидис. 
Следует подчеркнуть, что Дом греков Владикавказа не был ими разбазарен, он становится с каждым годом все уютнее, все просторнее, все намоленнее. Это во многом заслуга исторических руководителей Общества, его руководства: первого Председателя «Прометея» Дмитрия Левантидиса, Владимира Шахбазова, Юрия Асланиди. Таких знаковых личностей греческой общины, как писатель Полиник Сидиропуло, профессор, вечная ему память, Георгий Василиади. Здесь знают ценность слову Греческое братство. 
Здесь все подлинно, здесь нет подмен, здесь слушают и слышат друг друга, здесь не держат за пазухой камень, здесь уважают старших, помнят родство свое, чтят традиции и обычаи нашего народа, здесь занимаются делом и не плетут «византийских» интриг.
Самый молодой председатель греческого общества «Перикл» Федор Василиадис вспомнил, как наша греческая молодежь рвалась на фестиваль «Прометей собирает друзей», ибо там на этих фестивалях «мы получали заряд патриотизма на целый год». Как, это не случайно, здесь в общине «Прометей» любят и уважают нашего выдающегося подвижника музыкальной культуры греков Понта Илиса Петанидиса (И.И.Петанова).
Здесь слова наполнены смыслом. И заслуга большая во всем этом, атмосфере греческого братства человека, принявшего постриг служения своему народу - Юрия Асланиди.
У греческой общины «Прометей» и  ее руководителя Юрия Максимовича Асланиди в республике и за ее пределами высочайший авторитет. Здесь не разглагольствуют, «какие мы великие», здесь делают и творят Историю, которую творят, как известно, личности!
…Блестящая организация, высочайший авторитет греческой общины в республике, авторитет здесь ее руководителя, знаковой личности заслуженного строителя России и Республики СО-А Юрия Асланиди. «Прометей» - это намоленный греческий храм.
Надо отметить, что программа мероприятий, посвященных 30-летию греческого общества «Прометей», была очень насыщена, духовна, познавательна, многовекторна.
«Прометей» целиком и полностью оправдывает свое имя –
Служение людям, Несение огня Мысли, Просвещения, Гуманизма.
Все это увидели и оценили гости праздника, та же наш подлинный друг из генерального секретариата греков зарубежья Эвантия Пападату. Они не могли скрыть своего восторга. 

Трагедия Беслана – отныне и навечно наша общая скорбь и память
Первая половина второго дня пребывания гостей общины «Прометей» была посвящена трагедии Беслана 1-3 сентября 2004 года, памяти о герое и праведники трагедии Беслана нашем соотечественнике, учителе физкультуры Иване Константиновиче Каниди.
Школа-мемориал, подвергшаяся 15 лет назад нападению со стороны террористов, все перипетии событий 1-3 сентября 2004 года. Очевидцы этих трагических событий, матери Беслана. Поминальный свечи, молитва о невинных жертвах трагедии Беслана, о мужественных бойцах подразделений «Альфа» и «Вымпел». Слезы. Перед глазами картина этой страшной трагедии. Константин Каниди, директор школы – интерната им. И.К.Каниди, нам показывает место, где, защищая детишек, погиб его отец, осознанно отдавший свою жизнь за жизнь учеников школы, за их будущее. Подвиг праведника.
Город Ангелов – кладбище, где похоронены сотни учеников школы и их взрослых близких. Здесь помимо твоей воли идут слезы, приходят мысли «Почему такое могло случиться?!». Венки от греков России, общины «Прометей», от имени Греции и Кипра, алые гвоздики. В память врезался стоящий на коленях гость из Греции Василис Константинидис, его молитва, слезы взрослого и мужественного мужчины. Слезы, рыдание нашей заслуженной соотечественницы певицы Ксении Георгиади. «Ничего не могу с собой сделать. …Почему их, еще толком не начавшаяся жизнь, так оборвалась?!».
Молитва нашего пастыря о.Олега (Григориадиса). …Вечная память. Αιωνία η μνήμη.
Школа-интернат им. И.К.Каниди. Здесь нас ожидает прекрасная картина. Детишки-девочки, облаченные в греческие костюмы, танцуют Сиртаки. Традиционная церемония встречи гостей по традициям Осетии с «хлебом-солью» (осетинскими пирогами). В школе свято хранится память о герое и праведнике трагедии Беслана И.К.Каниди. Здесь прекрасный педагогический и ученический коллектив. Директором школы-интерната является Константин Каниди – сын И.К.Каниди. Он провел экскурсию по пространству школы. Учебные классы, актовый зал. Здесь побывали огромное количество делегаций и известных в российском и международном пространстве деятелей спорта, культуры, политики. Гостеприимная трапеза, здесь так принято, по канонам титульного народа. 

Глава Северной Осетии Вячеслав Битаров встретился с делегациями из Греческой республики и республики Кипр, прибывших в Северную Осетию на международную конференцию «Развитие торгово-экономического сотрудничества между Кавказом, Грецией и Кипром», которая проходит в рамках празднования Дней греческой культуры.
В мероприятии приняли участие министр Северной Осетии по вопросам национальных отношений Аслан Цуциев, заместитель министра экономического развития Северной Осетии Зураб Дзоблаев, генеральный директор «Агентство развития Северной Осетии» Александр Плиев, министр по торгово-экономическим делам при посольстве Греческой республики Афанасиос Карапетсас, начальник отдела генерального секретариата МИД Греции по делам греков зарубежья Евантия Пападату, генеральный консул Греции в г. Новороссийск Стилианос Гавриил, генеральный консул республики Кипр в г. Краснодар Илиас Маврокефалос, заслуженная артистка РФ Ксения Георгиади, журналисты София Прокопиду, Инга Абгарова, предприниматель Ираклис Асланидис и др.
Приветствуя гостей, Вячеслав Битаров отметил, что «крепкая связь греческой цивилизации с алано-осетинской существовала с глубокой древности. Наша многонациональная республика и сегодня является домом для большого числа греков».
«Северная Осетия становится площадкой для диалога по укреплению международного сотрудничества, имеющего высокую значимость для Северной Осетии. И проведение здесь Международной конференции «Развитие торгово-экономического сотрудничества между Кавказом, Грецией и Кипром» тому подтверждение. У нас много точек возможного взаимодействия. Например, в таких сферах, как туризм, культура, образование, медицина, производство строительных материалов. Приоритетным направлением нашей работы всегда остается развитие предпринимательства. Уверен, что обсуждение актуальных вопросов позволит выявить обеим сторонам новые возможности роста и будет способствовать укреплению деловых связей, увеличению товарооборота».
Министр по торгово-экономическим делам при посольстве Греческой республики Афанасиос Карапетсас поблагодарил Вячеслава Битарова за тёплый приём и выразил готовность оказывать необходимую поддержку в налаживании коммерческих связей между Грецией и Северной Осетией. В ходе встречи стороны обсудили возможную реализацию инвестиционных проектов на территории Северной Осетии.

В рамках Дней греческой культуры в Северной Осетии в Национальном музее состоялась международная экономическая конференция
В рамках Дней греческой культуры, мероприятий, посвященных 30-летию общества греков СО-А «Прометей, в Национальном музее состоялась международная конференция. 
Она была посвящена развитию торгово-экономического сотрудничества между Кавказом, Грецией и Кипром. В мероприятии приняли участие греческие предприниматели, представители бизнес-сообщества «Деловая Россия», представители профильных ведомств. Конференция направлена на укрепление партнерских отношений сторон. 
В фойе выставки продукция участников экономической конференции. Были заключены первые договора о поставке продукции в Грецию и греческой в Республику СО-А.
Батраз Гагиев, директор Фонда поддержки предпринимательства РСО-А: «Греческие предприниматели проявляют интерес к продуктам нашей республики. Это вода, древесина, стройматериалы. До сегодняшнего мероприятия двумя предпринимателями, кипрским и нашим, были заключены контракты на поставку на Кипр добавок к бетону. Прорабатываются и другие вопросы. Грекам и Киприотам интересно создать здесь предприятие по производству натуральных соков и переработке и фасовке кофе».
Батраз Гагиев поблагодарил за вклад в успешное проведение экономического форума Максима Асланиди. Он рассказал о запланированной встрече участников форума, представителей греческой стороны с главой Республики Вячеславом Битаровым.
В работе конференции приняли участие руководители ТПП Ингушетии, КЧР, Кабардино-Балкарии. Выступления представителей Республики СО-А, руководителя греческого общества «Прометей» Юрия Асланиди, генерального консула Греции в Новороссийске Стилианоса Гавриила, генерального консула Кипра в Краснодаре Илиаса Маврокефалоса, министра Посольства Греции в России по торгово-экономическим вопросам Афанасиоса Карапетсаса, представителя сообщества «Деловая Россия», ее бизнес-посла в Греции Анны Лупашко, Агентства развития РСО-А Александра Плиева, министра экономического развития РСО-А Зураба Дзоблаева.  Каждый из выступающих благодарит руководителя общества греков «Прометей» Юрия Асланиди, общество, которое является уникальным мостом в межгосударственных отношениях.
Министр экономического развития РСО-А Зураб Дзоблаев: «…Наши греческие партнеры найдут здесь не только друзей, но и надежных деловых партнеров». Юрий Асланиди: «Каждое здание начинается с фундамента. Мы сегодня закладываем фундамент».
Генеральный консул Греции в Новороссийске Стилианос Гавриил передал участникам экономического форума привет и пожелания успеха его работе от Посла Греции в России госпожи Афанасиу.. Он подчеркнул огромной важности роль 3 тысяч греков РСО-А.
Генконсул Кипра в Краснодаре Илиас Маврокефалос в своем выступлении подчеркнул огромную историческую роль форума, огромную ответственность, которую он испытывает здесь на этой земле, где он чувствует себя не на чужой земле, о роли греческой общины «Прометей», ее руководителя. Министр Посольства Греции по экономическим вопросам Афанасиос Карапетсас: «Хотел бы поблагодарить господина Асланиди. Готов со своей стороны продвигать тесные связи Греция-Северная Осетия».

Заключительный третий день. 22 июня 2019 года.
Посещение Свято-Аланского мужского монастыря в Фиагдоне
Последний третий заключительный день Греческой культуры, посвященный 30-летию первого греческого общества на территории Советского Союза (России) «Прометей».
Поездка в живописнейшее горное место Фиагдон. Горные реки, ущелья, водопады. Родовые башни. Величественная природа Кавказа. И здесь еще одно чудо света – Аланский Свято-Успенский мужской монастырь. Встреча с потрясающим человеком, которого многие из нас знают хорошо, настоятелем монастыря о.Стефаном (Дзугкоевым). Повествование о.Стефана об истории создания монастыря, христианства в этих местах, сотворения иконы Чудотворной Иверской-Моздокской Божией Матери. Трапеза в монастыре. Атмосфера чистая, людского братства, служения высоким истинам.

Научно-практическая конференция «Исторические связи Осетии, Кавказа и Греции». Северо-Осетинский Государственный университет.
В стенах Северо-Осетинского университета имени Коста Хетагурова состоялась научно-практическая конференция «Исторические связи Осетии, Кавказа, Греции». Докладчики: Михаил Мамиев «Алания и Византия. Междинастические связи 11-12 вв.». Руководитель кафедры понтийских исследований университета имени Аристотеля Кириакос Хадзикириакидис «Исследовательские проекты по истории и культуре Осетии, Кавказа, Греции». Альберт Дудайти «Греко-Кавказские отношения в контексте Причерноморской политики России на современном этапе». Интересные доклады, которые вызвали живой отклик у аудитории – историка и писателя Сергея Пинчука-Галани (по части терминологических моментов), журналистов Никоса Сидиропулоса (по истории греческой общины в Советском Союзе) и Инги Абгаровой, руководителя греческой общины Ростова-на-Дону Мелины Леоновой (по самоощущениям греков Цалки и Грузии). 
Констатация – положено начало традиции. В будущем ожидаем большего участия, представительства. Благодарим руководителя кафедры Понтийских исследований университета имени Аристотеля (Салоники), созданной усилиями лидера греков России Ивана Саввиди, профессора Кириакоса Хадзикириакидиса за интересный доклад. 

Гала-концерт. Завершающая честь торжественных мероприятий.
Официальная часть торжественных мероприятий завершилась ярким гала-концертом. 
Община «Прометей», народный коллектив «Прометей», наши герои дня-юбиляры принимали поздравления в концертном зале СОГУ. В мероприятии приняли участие Председатель Парламента РСО-Алания Алексей Мачнев, вице-спикер Батраз Билаонов, министр по вопросам национальных отношений  Аслан Цуциев, председатель Северо-Осетинского межнационального общественного движения «Наша Осетия» Вячеслав Лагкуев, греческие гости, представители греческих общин России. На празднование юбилейной даты были также приглашены представители всех национально-культурных обществ республики. От имени Главы республики, Парламента и Правительства гостей вечера приветствовал руководитель законодательного органа власти Алексей Мачнев:
- История греческой диаспоры в Северной Осетии насчитывает почти два столетия. Первые греки пришли в город Владикавказ еще в XIX веке. Это были люди великой профессии – строители. В средние века строитель мог беспрепятственно пересекать любые территории, преодолевать стены любого укрепленного города. Для строителя дорога всегда была открыта, потому что это была одна из самых ценнейших профессий. Мы можем назвать много красивых  исторических зданий на Проспекте Мира, построенных много лет назад и до сих пор украшающих наш Владикавказ. Поздравляю вас  с юбилеем. Пусть свет тепла и добра никогда не угасает в ваших сердцах. А завершить свое выступление хочу словами прекрасной песни: «Дари огонь, как Прометей! И для людей ты не жалей огня души своей!
В этот вечер за вклад в развитие межнациональных отношений, многолетнюю плодотворную деятельность Алексей Мачнев от имени Главы республики и Парламента вручил государственные награды. Медалью «Во Славу Осетии» награжден заместитель председателя общества «Прометей» И. С. Демурчиев. Почетные грамоты РСО-Алания и Парламента, а также Благодарности Председателя Парламента были вручены А.С. Тепляковой, С.И. Маргиеву, М.Ю. Асланиди, А.Т. Асланиди, Е.Г. Тимуриди, Ф.Н. Кохатириди и др.
Весь вечер звучали греческие мелодии и песни, исполнялись национальные танцы. Легендарная Ксения Георгиади, речитатив «Прометей» потрясающий Саввы Саввиди, фантастический ансамбль «Алан», бенефис юбиляра коллектива «Прометей» (руководитель – Ангелики Асланиди), прекрасная Яна Карасавиди, фантастическая Елена Триандафилиди, Петр Спиров и великолепные музыканты Константин Кюльбяков, Дионис Алдатов, Никос Поландов, Никос Константинидис. Удивительная песня о греческих селах в России от Виктории Кузьминой и сестер Марики и Элины Хостелиди. Русские песни. Праздник братства и дружбы. С юбилеем, с 30-летием, «Прометей»!

Греческая Община «Прометей» - это «Восьмое чудо света» нашего движения.
Не знаю, по каким причинам, в отличие от прошлого юбилея 25-летия «Прометея» и его 20-летия, на праздновании 30-летия греческого общества «Прометей» не было столь представительным присутствия на нем греческих общин России, но, это мое личное убеждение, что именно здесь всем нам хотя бы раз в 2-3 года надо собираться! Именно здесь! Чтобы почувствовать этот неповторимый колорит греческой общины «Прометей».
Ведь нам так катастрофически не хватает подобных площадок нашего патриотического диалога. Здесь бывают и дискуссии, окрашенные в эмоциональные тона, но не бывает интриг. Здесь наши внутри греческие несогласия не вытаскиваю на всеобщий показ. Здесь, повторяю, слушают и слышат друг друга, диалог соотечественников уважителен.
[bookmark: _GoBack]Самое страшное – это потерять уважение и доверие наших соотечественников, обрести «глухоту», когда ты во главу поставил себя, а не людей, свои частные интересные, а не общественные. Мы служим своему народу, мы не частная лавочка. Здесь - правда…»,- слова-исповедь руководителя греческой общины «Прометей» Юрия Асланиди.
Греческая община «Прометей» - «Восьмое чудо света» нашего движения. 
«Дари огонь, как Прометей! И для людей ты не жалей огня души своей!

Никос Сидиропулос. Владикавказ-Москва.

