Памяти 70-летия беззаконной депортации греков из Адлерского района Сочи
Траурная панихида и поминальное собрание в Лесном.
 В историческом календаре греков России и постсоветского пространства траурный юбилей. 70 лет назад подверглись преступной депортации со стороны сталинщины греки юга России и Закавказья. В ночь на 13 июня 1949 года  началась последняя стадия депортации греков СССР в Среднюю Азию и Казахстан. За одну ночь в спецэшелонах идущих на Восток оказались десятки тысяч греков Причерноморья - от Батуми – Сухуми и до Адлерского района. Во всем мире греки родом из этих мест собрались вместе на траурных панихидах в храмах, поминальных собраниях, научных  конференциях.
Помнят о трагедии своих семей, своих греческих селений греки Сочи-Адлерского района. 
15 июня 2019 года в Троицкую родительскую субботу в храме святого Георгия в селении Лесное близ Сочи было отслужено настоятелем храма о.Михаилом (Петуховым) заупокойное богослужение (Панихида) по всем от века усопшим православным христианам. На панихиде собрались наши сочинские соотечественники, кто родился здесь и в ссыльном Казахстане, кто помнит со слов своих родителей обо всех перипетиях этих  трагических для нашего народа событий 70-летней давности, кто передает эту память своим детям и внукам. По окончании панихиды от храма до кладбища последовал крестный ход к мемориалу жертвам сталинских репрессий. Молитва. Горящие свечи.
Перед взором каждого в эти минуты портреты, которые заговорили, их близких, кого уже нет, кто в 1937-1938 годах ощутил горький хлеб безотцовщины, кто в июне 1949 года в эшелонах, предназначенных для транспортировки скота, познал новую долю опалы, изготовленной для нашего народа сталинщиной. Опустошенное греческое горное село Юревичи. Отпущенная на волю домашняя скотина. Безумная картина Армагедона.
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В эти минуты в моей памяти герои романа Софии Волгиной «Прощай, Осакаровка!», посвященная трагедии 70-летней давности села Юревичи, их судьбам в будущем.
После завершения траурной панихиды в храме святого Георгия начался крестный ход сотен его участников к мемориалу жертвам политических репрессий. Иконы, хоругви, флаги России, Греции, Понтийского эллинизма. Дорога скорби и священной памяти.
Как и 10 лет назад в числе наших соотечественников их заслуженные представители: Георгий Анастасиадис (многолетний руководитель греческой общины Сочи «Эноси»), руководитель греческой общины Христофор Саракашиш, заслуженный врач и депутат городского законодательного собрания Константин Офлиди, заслуженный строитель Владимир Пахатуриди, ветеран нашего движения, подвижник Православия Владимир Гонев, один из видных представителей греческой общины, меценат Георгий Мойсов.
За 10 лет со времени проведения последнего памятного мероприятия не стало многих наших соотечественников. Георгия Ксандопуло, Спиридона Мочарова… Не смог присутствовать на этом мероприятии наш выдающийся архитектор Федор Афуксениди.
Представители всех поколений. Наша греческая молодежь. Началась заупокойная лития.
Знакомство с потрясающим человеком Владимиром Иорданиди - память о села Юревичи. 
о.Михаил, отслуживший заупокойную литию, обратился ко всем присутствующим со своим пастырским словом, он призвал каждого вернуться своими мыслями в то 7—летней давности время, перекорежевшее судьбы десятков тысяч греков, оставившее шрамы в наших душах и сердцах. Он призвал всех собираться здесь у мемориала не каждые 10 лет, а каждый год, чтобы свести на нет любую маломальскую возможность забвения памяти.
Далее выступил председатель греческой общины Сочи «Эноси» Христофор Саракашиш. 
«Трагедия греков Советского Союза родом из июня 1949 года ничем не может быть оправдана. Прошло четыре года после окончания войны. Что побудило тирана вновь вспомнить о нашем народе? Греки – народ созидатель. Они не затаили злобы. Наш народ, который с полным правом можно назвать автохтонным (коренным) народом России решает задачи сегодня во имя своего и российской отчизны процветания и прогресса. Мы строим наши православные греческие храмы, мы передаем наши нашим детям и внукам каноны от наших предков, наших дедов, мы страстно желаем видеть нашу молодежь просвещенной, патриотичной, православной, помнящей свои корни, говорящей на родном языке. …Возвращаясь вновь нашей памятью в события 70-летней давности, еще раз вознесем наши молитвы, мысли в память о наших близких, ставших невинными жертвами сталинщины, познавших горький хлеб безотцовщины, судьбу опального ссыльного народа. Вечная память. …Да не повторятся никогда эти проклятые времена!».
Автор многих поэтических сборников Поэт Павел Влондис прочитал свои стихи. 
«Надпись на камне скорби».
«Тают и льются, как слезы, года… В ссылку несчастных везли эшелоны
Можно ль страдальцев забыть?   Время ль заглушит несчетные стоны?
Никогда!                                          Их, унесенных потоками зла,
Разве понтийской трагедии след    Увековечить судьба призвала!
В душах потомков сотрется?          Камень безмолвен… Но строки на нем
О, нет!                                    Будут рыдать и струиться огнем!
                         Память зарею взойдет – превозмочь
                         Долгих репрессий бесправную ночь!»

Далее руководитель греческой общины Христофор Саракашиш предоставил слово автору данной публикации журналисту Никосу Сидиропулосу, который был здесь на мероприятии памяти 10 лет назад в июне 2009 года и посчитал для себя быть сейчас.
«…Наша, греков России и нашего движения, нашего греческого Объединения, цель, она была и есть – это издание Указа о полноценной реабилитации греков России, ставших невинными жертвами сталинских репрессий и депортаций. Мы не можем этого забыть! В этой истории трагедии греков Советского Союза, которых сталинщина подвергла именной опале, должна быть поставлена точка. Мы должны обрести всю нашу до репрессий инфраструктуру. 80 лет назад мы здесь в Краснодарском крае «потеряли» наш Греческий автономный район. Последствия этого события и других стали катастрофичными для нас. …Мы отдаем наши долги перед нашими предками. Месячной давности открытие Мемориала трагедии (геноцида) греков Понта в Ессентуках. Все то, что делаете вы здесь и греки в других регионах России, по увековечению памяти о репрессиях и депортациях.
Память – это спасение наших душ. Беспамятство – эшелоны, стоящие на запасном пути».
С заключительным словом к присутствующим обратился ветеран нашего движения Георгий Анастасиадис. «От имени всех нас давайте поблагодарим о.Михаила за его близость к греческой общине, за его подлинность, он стал настоящим членом общины, это высшая от нас оценка его пастырским трудам. Давайте сделаем все, чтобы число участников этих памятных мероприятий было на порядок больше. Мы, находящиеся здесь, ветераны нашего движения, нашей общины, передаем эстафету памяти молодежи».
Владимир Гонев: «Мы делаем много, но надо делать еще больше, чтобы, наконец, поставить в этой истории страшной беды нашего народа, точку – Указ о Реабилитации. Пока он не будет издан, это одна из главных задач руководства нашего движения, покоя нам не может быть. Так наступит этот день праздника для греков при нашей жизни?».
Каждый из участников поминального митинга подходит к колоколу памяти мемориала и издает символический звон – в память о своих близких, греков - жертв сталинщины.
…По ком звонит колокол нашей памяти? Он звонит по каждому из нас.
Заключительной частью памятного мероприятия стала поминальная трапеза, за которой каждый из присутствующих перечислил имена своих близких – невинных жертв трагических для нашего народа событий 80-летней и 70-летней давности. Чтобы помнили.
Послесловие
…Чем же можно объяснить репрессии по отношению к грекам Советского Союза со стороны сталинского режима после окончания войны в 1949 году? Если до войны (репрессии 1937-1938 гг.)  и в ее ходе (депортации из Краснодарского края и отдельных регионов юга России 1942 года и 1944 года – депортация греков из Крыма), это можно было объяснить какими-либо формальными предлогами, то в 1949 году, когда, казалось бы, исчезли и все надуманные предлоги, что побудило тирана и его подручных нукеров вспомнить вновь о нашем народе? 29 мая 1949 года было принято Постановление Совета Министров СССР №2214-856 «Совершенно секретно», согласно которому из Грузии и Краснодарского края (Адлерского района) подверглись выселению оставшиеся еще там к тому времени греки, которые не имели советского гражданства или его приняли. 
…Нам все еще необходимо переосмыслить все, что произошло с нашим народом в эти суровые для него десятилетия. Почему все это с нами произошло? Именно открытое обсуждение этих событий, издание книг, проведение конференций, присутствие каждый год, но не каждые 5 или 10 лет, на траурных мероприятиях есть лучшее средство от повторения для нашего народа этих страшных трагедий. Забвение памяти – это приглашение вновь бед и трагедий на нашу греческую улицу. Помните! Во имя наших близких, во имя права на завтрашний день, во имя греческого манифеста о реабилитации. 
Никос Сидиропулос. Адлер-Лесное-Москва.
Из приветственного обращения руководителя греческой общины Сочи Христофора Саракашиша к президенту Греции Каролосу Папулиасу. Сочи. 7 февраля 2014 года.
«…Здесь в Красной Поляне, в селениях Лесное, Юревичи, в Адлере, Сочи, Лазоревском десятки, сотни символов-напоминаний, жизнеутверждающих и трагических, о присутствии греков в этих местах. Об этом Прометеевом пристанище неоднократно напоминал в своих интервью российским и зарубежным СМИ главный творец сочинской Олимпиады, президент России Владимир Путин.  Греки в этих местах проживают со времен античности, великой греческой колонизации, то есть, тысячелетиями. Мы можем с полным правом говорить о том, что греки на берегах российского Причерноморья (Понта Эвксинского) являются коренной национальностью, которой никто не может сказать: «Отправляйтесь к себе домой». Это наша земля, это наш дом, где в районе Большого Сочи проживают более 10 тысяч греков. С нами здесь, в Сочи, в Краснодарском крае, считаются, нас знают, уважают за наши заслуги, здесь восхищаются великими деяниями наших древних и современных мудрых и мужественных предков».
