Греческая община «Прометей». О греческой солидарности, доброте…
[bookmark: _GoBack]Данная простая история о людской солидарности и доброте, повествует о том, как на случившуюся с нашими соотечественниками семьей Чаховых из Кипра беду, они стали жертвами дорожно-транспортного происшествия, отреагировали греки Владикавказа.
8 августа 2019 года. Поздний вечер. Семья Чаховых, а это граждане Кипра Марина Чахова и трое ее сыновей Мариос 17 лет, Фотис 13 лет, Виталий 7 лет, мама Марины Людмила, прибыла из Кипра и следовала на такси из Минеральных Вод на малую родину в Цалку. 
Август месяц, когда проживающие в разных местах России, в Греции, на Кипре уроженцы некогда греческих местечек (селений) в Грузии собираются на своих малых родинах, дабы вновь окунуться в родной для них аромат родных гнезд, чтобы, как 30, 50 лет назад, всем вместе отпраздновать день Преображения Господня (Метаморфоси),Успения Богородицы.
Такси с нашими соотечественниками из Кипра проезжает административную границу Северной Осетии-Алании (Эльхотово), что в 70 километрах от Владикавказа, и буквально через несколько минут после этого попадает в аварию. Оставим в стороне детали, подробности, как это произошло. Пассажиры такси и, в особенности, женщины получают травмы, ушибы, сотрясение мозга, побитые ребра. Прибывшая скорая помощь доставила взрослых членов семьи в больницу Владикавказа. Дети, сыновья Марины Чаховой, были доставлены в детскую больницу. События развивались с калейдоскопической скоростью. 
Прибывшие к месту аварии скорая помощь и наряд полиции обнаруживают, что, пострадавшие в ходе автомобильной аварии, граждане Кипра. Женщины в тот момент не в сознании, парни не знают русского языка. Информация о ЧП поступает оперативно в генеральное консульство Кипра в Краснодаре. Генеральный консул Кипра в Краснодаре Илиас Маврокефалос, он полтора месяца назад со своим греческим визави генеральным консулом Греции в Новороссийске был во Владикавказе на праздновании 30-летия греческого общества «Прометей», связывается в руководителем греческой общины «Прометей» Юрием Асланиди. Тот в это время находится в Москве. Юрий Асланиди сообщает о происшествии своему заместителю, соратнику Ивану Демурчиеву. Сын Ивана Демурчиева Стефанос, все участники праздника 30-летия общины «Прометей» смогли по достоинству оценить  идеальный греческий язык и безупречный уровень культуры нашего 27-летнего соотечественника, отправляется на машине в Эльхотово. Женщин, они на момент аварии были без сознания, доставили в больницу, где им была оказана вся необходимая медицинская помощь. Парни отделались шоком и ушибами. Их определили в детскую больницу. Ребят выписали на следующий день 9 августа в пятницу. Чемоданы с вещами куда-то подевались.  Иван Демурчиев подключил МВД. Четыре чемодана нашлись через несколько дней. Ребят на 5 дней, пока во Владикавказ не прибыл из Кипра их отец Феодорос Георгиу, пока не были выписаны из больницы их мама и бабушка, приютила у себя дома семья Ивана и Натальи Демурчиевых. Наталья обзвонила по телефону многих наших соотечественников. Помогали всем миром. Деньги, продукты, одежда. Доброе слово сочувствия. Все это время генеральное консульство Кипра в Краснодаре было на прямой связи с владикавказской общиной греков «Прометей». Звонки от генерального консула, работника генконсульства Сергея Котикова. Через несколько дней после дорожного происшествия у Эльхотово вернулся из Москвы Юрий Асланиди.
…Почему я считаю необходимым написать об этой простой истории о людской доброте, отзывчивости, нашей греческой солидарности? Потому что, таких примеров, на самом деле, немало, об этом надо писать, нам всем надо знать, как здорово, что в нашем греческом сословии не перевелись доброта и любовь, что в нашем российском греческом Объединении есть подлинные греческие общины, где «один за всех и все за одного». Ведь на любви и доброте, которые всегда побеждают зависть и зло, держится этот грешный мир. Добрые люди. Соотечественники! Давайте объединимся, чтобы вокруг нас всегда побеждало добро. Низкий поклон греческой общине «Прометей», семье Ивана и Натальи Демурчиевых. Мы вами гордимся. «Прометей» - флагман нашего греческого движения.
…Из членов семьи Чаховых в этот раз на малую родину приехала только мама Марины. За ней во Владикавказ из Цалки приехал ее супруг, который добрался до нее ранее. Марина, ее супруг Феодорос, их трое сыновей вернулись на Кипр. В своей памяти они навсегда оставят доброту и отзывчивость их соотечественников, семьи Демурчиевых.
…Семья Чаховых Дорожное ЧП в Республике Северная Осетия-Алания у Эльхотово.
Греческая община «Прометей». Простая история о человеческой доброте и солидарности. 
Девиз общины: «Дари огонь, как Прометей! И для людей ты не жалей огня души своей!
18 августа. На вокзале Владикавказа до Краснодара наших кипрских соотечественников провожали, ставшие им родными,  Иван, Наталья, их сын Стефанос Демурчиевы. 
Никос Сидиропулос

