23 марта 2019 года в Зале Церковных Соборов Храма Христа Спасителя состоялось торжественное праздничное мероприятие Московского общества греков, посвященное Дню национального Возрождения Греции «Когда Греция воскресла» – самого великого праздника в историческом календаре Греческой нации, величайшей дате. 198 лет назад греки подняли восстание против ненавистного турецкого ига. 
Самое главное национальное достояние каждого грека – это внутренняя свобода! 
Обрести свободу, национальное возрождение греческому народу помогли его беспримерное бесстрашие и верность избранному пути на обретение национальной независимости. Союзниками греков в этом священном деле обретения ими свободы стали братская и единоверная Россия, многие тысячи эллинофилов. «Свобода или смерть!» - главный лозунг греческого восстания 1821 года, который привел спустя 9 лет к созданию на политической карте мира современного Греческого государства, первым Главой которого стал выдающийся политик и дипломат, министр иностранных дел России в 1816-1822 гг. Иоаннис Каподистрия. Территория возрожденного Греческого государства в 1830 году составляла лишь малую часть сегодняшней Греции и совсем малую от территории некогда Византийской (Греческой) империи со столицей Константинополем.
Греческому восстанию 1821 года предшествовало создание на территории Российской империи в Одессе в 1814 году общества «Филики Этерия» («Дружеского общества»), ставшего организатором национально-освободительного движения греков. Организаторами «Филики Этерии» стали Эммануил Сантос, Николаос Скуфас и Афанасий Цакалов. В 1820 году организацию «Филики Этерия» возглавил герой Отечественной войны 1812 года, генерал русской армии Александр Ипсиланти. 
Поход греков за обретение ими свободы закончился успехом, потому что сотни тысяч из них готовы были за нее отдать свою жизнь, пролить кровь, снять с себя последнюю рубаху (отдать все свое состояние) на алтарь этого великого и священного дела.
Уроки греческого восстания 1821 года актуальны для нас и по сей день. Свобода, национальная независимость зарабатываются, беспримерным героизмом, абсолютной консолидацией миллионов, когда великая идея овладевает умами и сердцами всего народа.
Национальная независимость, суверенитет – когда политика нашего государства, действия его правителей руководствуются только национальными интересами.
Главной просветительской идеологемой праздника, наглядной иллюстрацией его героики стали, озвученные известными деятелями культуры и творчества, повествования из уст главных героев греческого восстания 1821 года, об их самоотречении и подвиге.  
Почетными гостями праздника стали Чрезвычайный и Полномочный посол Греции в России г-н Андреас Фриганас, гениальный маэстро, художественный руководитель и дирижер Пермского государственного академического театра оперы и балета им. П.И. Чайковского Теодор Курентзис, Посол Республики Кипр в России Леонидас Маркидис, Генеральный Консул Греции в Москве Элени Вакали, почетный и действующий президенты Общества Россия-Греция Андрей Вдовин и Александр Алексеев, иерархи Церкви, общественные деятели, многие наши соотечественники, филэллины, кто своими выдающимися результатами в профессии и общественной деятельности, меценатстве высоко несет наш народ в России и продвигает идеалы греческой культуры и духовности.
Главным режиссёром праздничной программы «Когда Греция воскресла» выступила режиссер Театра на Таганке - Рената Сотириади. Автор идеи и художественный руководитель проекта - известный российский актер, заслуженный артист России Эвклид Кюрдзидис. Участниками праздничного  мероприятия выступили известные и выдающиеся артисты греки и греческого происхождения: народная артистка России Елена Камбурова, заслуженная артистка России певица Ксения Георгиади, Петр Дранга, Мария Козакова, Аристарх Венес, российский пианист Николай Саввиди.
Теплые воспоминания о своих предках, устные семейные греческие хроники, повествующие о радостях и горестях, обретениях и потерях, триумфах и трагедиях.
Все это, потрясающие исповедальные слова выступления гениального маэстро Теодора Курентзиса, предком которого был один из героев греческого восстания 1821 года Панайотис Карадзас, придали празднику особое личностное приобщение к его героике.
Московское общество греков всегда приглашает на свои праздничные мероприятия известных греческих исполнителей, творческие коллективы, исполнителей и коллективы из пространства России и бывшего Советского Союза. Их выступления всегда украшали праздник и придавали ему новые яркие грани. В этот раз гостем праздничного мероприятия Московского общества греков в Зале Церковных Собор Храма Христа Спасителя Мероприятие стал танцевальный коллектив из города Ессентуки «Понтос» (греческого общества «Перикл»). Коллектив возглавляет Федор Василиадис, который, к тому же, является руководителем греческого общества «Перикл». И все это в его 25 лет! Потрясающее исполнение танцев греков Понта и танца воинов понтийцев «Серра»! 
Остается только сожалеть, что мы все не насладились выступлением коллектива «Понтос» еще хотя бы 10-15 минут. Ведь танец – это код души греков, чистилище их души. Греческое общество «Перикл» - инициатор строительства Мемориала Скорби и Памяти.
С гордостью и радостью констатируем, что первым руководителем коллектива «Понтос» является наш Федор Котенко, который возглавляет танцевальный коллектив Греческого культурного центра и, одновременно, вместе с нашими греческими патриотами делает все возможное для возрождения танцевального коллектива Московского общества греков. 
Ярким и запоминающимся моментом праздника стало награждение Посла Греции в России Андреаса Фриганаса и маэстро Теодора Курентзиса почетным знаком МОГ «За выдающийся вклад», добрые слова о них от имени всех греков столицы России председателя Общества, члена-корреспондента РАН Христо Тахчиди. Теодор Курентзис – мировая величина в своей профессии, как и великий маэстро Одиссей Димитриади, гордость Греческой нации. Андреас Фриганас оставил о себе в нашей памяти его подлинность и искреннее желание быть всегда рядом со своими соотечественниками. Самое высокое признание и награда – это уважение соотечественников. Посол Греции в России Андреас Фриганас, по его же признанию, увезет из России любовь и уважение, признание и добрые воспоминания в его сердце о греческой общине Москвы и России.
Напутствие и благословение участникам праздничного мероприятия от  нашего пастыря митрополита Киринского Афанасия (Кикотиса), которое по причине недуга не смог быть вместе с нами. Озвучил приветствие пастыря архимандрит Синесиус (Викторатос).
…Стало уже доброй традицией подведение на праздничных мероприятиях МОГ итогов конкурсов «Греческий национальный костюм» и конкурса «Юные таланты». Мы верим в то, что из юных греческих звездочек вырастут самые настоящие звезды! 
Так же Московское общество греков традиционно проводит акции благотворительности. Нашему юному соотечественнику из Геленджика Христофору Каситериди необходима наша помощь! Спасибо за неравнодушие, соотечественники, фонд «Неопалимая купина»!
На праздничном мероприятии МОГ каждый присутствующий ознакомился с обращением к соотечественникам Оргкомитета по строительству в г.Ессентуки на территории храма святых апостолов Петра и Павла Мемориала трагедии греков Понта в Османской Турции в первой четверти 20-го века. Наш священный долг, каждого грека внести свою лепту в создание этого Мемориала, открытие которого состоится 18 мая 2019 года в канун даты 100-летия трагедии греков Понта. Память – это спасение и чистилище наших душ.
С заключительными словами благодарности к соотечественникам, кто стал за последние годы составной частицей нашего московского греческого братства, кто вносит вклад в деятельность Общества, всестороннюю его поддержку, кто был организаторами праздника, его главными действующими лицами выступил профессор, член-корреспондент РАН, председатель Московского общества греков Христо Тахчиди.
[bookmark: _GoBack]Отдельные слова благодарности лидеру греков России Ивану Саввиди.
Московское общество греков выражает особую благодарность за содействие и поддержку в организации торжества строительной компании “Патек Групп” в лице генерального директора Дмитрия Георгиевича Георгиадиса, деловому греческому клубу “СИНЕРГИЯ“, а также “Благотворительному фонду Ивана Игнатьевича Саввиди”. 
Из пост-релиза на информационном ресурсе МОГ. «…Мы выражаем признательность организатором концерта: автору идеи и художественному руководителю проекта, заслуженному артисту России, актеру театра и кино Эвклиду Кюрдзидису, режиссеру праздничного вечера –  Ренате Сотириади, исполнительному директору Московского общества греков – Инне Шефф, техническому директору концерта – Яне Жуковой, руководителю проекта – Марине Каневской. Мы благодарим Зал Церковных Соборов Храма Христа Спасителя за уют, гостеприимство и радушный прием! Спасибо всем волонтерам, участникам и гостям за прекрасный праздник!». Праздник состоялся!
Никос Сидиропулос. Москва.




Послесловие
Впечатления о праздничном мероприятии 
Как человек публичный, общающийся напрямую с сотнями наших соотечественников в Москве и России, после подобного рода праздничных мероприятий всегда им задаю один и тот же вопрос. «Что вам понравилось на этом празднике и что вы хотели увидеть?».
Так вот, Московскому обществу греков, организатору праздничных мероприятий, посвященных великим национальным праздникам греческой нации, необходимо прислушаться к гласу народа и внести некоторые коррективы в их проведение.
В целом, впечатления положительные. Убранство зала и пространства праздника, его атмосфера, наличие в нем излагаемой при помощи всех современных технических и риторских средств просветительско-познавательно-развлекающей составляющих.
Производят хорошее впечатление, работающие на узнавание представителей общины друг друга и своих выдающихся в профессии соотечественников, развитие в нас духовных качеств солидарности и великодушия, конкурсы юных звездочек и дарований, конкурс национального костюма, благотворительные акции помощи тем, кто в ней нуждается «здесь и сейчас» (спасибо Московскому обществу греков и фонду «Неопалимая купина»).
Столько эмоций от нашего юного понтийского партизана Константиноса Челакиди!!!
Столько радости за успехи наших детей и молодежи в знаниях, творчестве и спорте!
Нам необходимо сделать все, чтобы на праздновании национального праздника дня Возрождения Греции сотни греков были в национальных одеяниях! Не пять-десять-пятнадцать, а сотни! Необходимо прививать эту культуру в наши греческие массы. И примером пусть в этом будут руководство Общества, актив, все видные представители нашей общины. Поделюсь своими впечатлениями от участия в конкурсе. Это непередаваемая радость и счастье стоять на главной сцене праздника в национальном костюме греков Понта с историческим в руках полотнищем Понтийского эллинизма. 
Когда мы, как 700 тысяч греков Нью-Йорка, сможем пройти в национальных одеяниях в день национального Возрождения Греции по главной греческой улице Москвы (Никольской), где все пропитано памятью о великой истории греков в братской и единоверной России? Когда мы, греки России, греческий народ, удостоимся чести, как и греки в США, официального приема Главы России в Кремле по случаю дня Независимости Греции – в связи с великим вкладом греческого народа в историю России.
Праздничное мероприятие на достойном уровне выполняет все эти его функции.
Что автор этой публикации и многие наши московские соотечественники хотели видеть на наших праздниках? Повторяю раз за разом, мы хотим на них видеть наших детей и нашу молодежь. Выступаю здесь оппонентом той точки зрения, что на подобных праздниках все должно быть только на высочайшем уровне профессионализма. Что наши детишки из школы греческого языка при Московском обществе греков, представители нашей молодежи не соответствуют этой высочайшей профессиональной планке. Она, эта планка, поверьте, абсолютной части присутствующих на празднике, не нужна. Выступления детей у нас вызывают не меньшую эмоциональную реакцию, чем выступления наших выдающихся представителей творчества Елены Камбуровой, Ксении Георгиади, Эвклида Кюрдзидиса, Николая Саввиди. Первые 20-30 минут нами должны быть отданы им! Предваряться праздничное мероприятие должно именно с них, потому что они наши будущее. Так, если вы еще не забыли, всегда было и это вызывало всегда шквал аплодисментов и эмоций. А где им выступать, если не на главной сцене праздника?
Слава Богу, что была упомянута добрым словом работа нашей школы, ее руководителя, выдающегося эллиниста и педагога Наталии Николау. Одним словом, верните детишек!
Побывав спустя два дня на праздничном мероприятии в домнаце Греческого культурного центра с восхищением, как и полторы сотни присутствующих, следил за песенным и стихотворным выступлением талантливейшего самородка, студент ГИТИСа Анатолия Феодориди. Голос, проникновенность, потрясающие данные, харизматичность. Все это вызвало бурную, восторженную реакцию зала и… вопрос у всех присутствующих, почему этого красавца парня, талантище мы не увидели на главной сцене праздника в Зале Церковных Соборов двумя днями ранее. Ту же потрясающую Евгению Асланиди.
Еще одно размышление по ходу награждения почетным знаком «Лавровый венок» Московского общества греков (создателем этой акции стал несколько лет назад греческий клуб «Ромиосини») наших выдающихся соотечественников в профессии. Никто не подвергает из заслуги в профессии (медиков Христо Тахчиди и Ивана Стилиди, Н.Ф.Мистакопуло, Героя России космонавта Федора Юрчихина, гениального ученого химика Валентина Ананикова, актрисы, национального достояния России Елены Камбуровой, нашего «греческого все», певческого гласа греков России Ксении Георгиади и многих других), никто не подвергает сомнению правильность этой акции. Вопрос о другом. Почему другие наши соотечественники, которые внесли свой огромный вклад в работу нашего Общества, в нашем греческом общественном движении, не удостаиваются подобной чести. Их вклад, несмотря на то, что они не обладают всероссийской известностью в своей профессиональной среде, в наши греческие дела огромен, неоценим. Наши общественные деятели, наши меценаты-благотворители, наши греческие педагоги. Это совершенно несправедливо и бьет по «слуху» и мировосприятию наших здесь людей, превращает наши национальные праздники в некое подобие глянца. 
Вспомним награждение высшим знаком нашего российского Объединения многолетнего руководителя Московского общества греков профессора Костаса Шотидиса. Аксиос!!!
К примеру, накануне нового года на заседании КС Общества председателем Общества были вручены почетные грамоты нашим отдельным соотечественникам, кто проявил себя в качестве руководителей отдельных проектов уходящего 2018 года. Того  же Яниса Политов за проведение на высоком уровне фестиваля греческой культуры «Акрополис». 



О том, что быть греком - это величайшее счастье и честь…
У меня, да и, уверен в этом, вызывает определенное сомнение, в необходимости записывать в греки тех известных деятелей, которые никогда в публичном пространстве не сказали и не заикнулись о своих греческих корнях, дедушках и бабушках, предках.
Огромная благодарность Аристарху Венесу, Петру Дранга, кто тепло и трогательно поведали о своей греческости, о том, что они гордятся этим. Но, сказывается, зачем упоминать тех, кто никогда об этом не говорил, кто четко и недвусмысленно говорил о своей с огромной гордостью принадлежности к другим народам, кто, несмотря на их профессиональные заслуги во всероссийском измерении, был греком и ушел в «варяги».
В этой связи, вспоминается, светлая ему память, потрясающий человек, выдающийся архитектор, главный архитектор РАН Юрий Павлович Платонов, который по одной ветви был потомком великого градоначальника Одессы грека Григориса Маразли, по другой представителем другого мудрого народа. Так вот, он честно и публично гордился фактором принадлежности к двум народам. Быть греком – это высочайшая честь и дарование небес и нам никак не нужны те, кто «стесняется» своих греческих корней.
О «Македонском вопросе»
Наше отношение к «Преспанским соглашениям». Мы последовательны в наших убеждениях, которыми никогда не торгуем и размениваемся. Мы, греки Москвы, на стороне миллионов греков, на стороне живого символа греческой нации Микиса Теодоракиса – «Македония одна и она только греческая!». На сем стоим и дышим.
…О Мемориале трагедии греков Понта в г. Ессентуки
Московское общество греков внесло и еще внесет свою лепту в это святое дело. 
Данное обращение Московского общества греков, греческой общины Москвы к Оргкомитету строительства Мемориала Трагедии греков Понта в Османской Турции в первой четверти 20-го века было зачитано 10 марта 2019 года на заседании Оргкомитета в г.Ессентуки журналистом Никосом Сидиропулосом.

Оргкомитету создания Мемориала трагедии греков Понта в Османской Турции
Руководителю Оргкомитета П.Н.Алексову
Ессентукскому обществу греков «Перикл»
Председателю Общества «Перикл» Ф.П.Василиади
 
Дорогие соотечественники!
От имени греков Москвы, Московского общества греков выражаем вам чувства нашей братской признательности и благодарности за рожденную в вашей греческой общине идею и инициативу создания в г.Ессентуки на территории храма Святых апостолов Петра и Павла мемориала Памяти и Скорби, трагедии греков малоазиатского Понта в Османской Турции в первой четверти 20-го века, за ваши труды в этом святом для всех нас деле.
Считаем своим моральным долгом участие в данном проекте нашей греческой духовности и исторической памяти. Трагедия греков Понта в Османской Турции затронула прямо и опосредованно каждую семью проживающих сегодня в России греков понтийцев. Она не может оставить нас безучастными и равнодушными, ибо пепел памяти наших дедов и прадедов, наших близких и соотечественников, невинных жертв трагедии (геноцида), новомучеников нашего народа, греков Понта, нашей веры все стучит в наших сердцах.
Убеждены, что мемориал Скорби и Памяти в г.Ессентуки станет местом паломничества для сотен тысяч наших соотечественников, местом причащения наших помыслов.
Он послужит так же и великой задаче единства и сплоченности наших греческих рядов.
Реализация данного святого проекта, нет никаких сомнений, внесет свою толику в дело международного продвижения «Понтийского вопроса», международного признания трагедии (геноцида) греков Понта в Османской Турции в 1916-1923 гг.
Глубоко символично, что церемония открытия Мемориала состоится в день 100-летия трагедии Понтийского эллинизма в Османской Турции. На ней все мы, тысячи наших соотечественников, вознесем нашу общую молитву памяти о невинных жертвах трагедии.
Делегация Московского общества греков, греческой общины столицы России будет 19 мая 2019 года в числе этих тысяч греков  – живых свидетелей этого великого события.
Председатель Московского общества греков -     Х.П.Тахчиди

...Огромная благодарность всем нашим неравнодушным соотечественникам, в памяти и сердцах которых стучит пепел наших соотечественников, наших дедов и прадедов - праведников и новомучеников нашей Православной (Греческой) веры.

Слова искренней, идущей от сердца, благодарности нашим московским соотечественникам, откликнувшимся на призыв  Оргкомитета строительства Мемориала Скорби и Памяти греков Понта. Христо Периклович Тахчиди, Ксения Анестовна Георгиади, Филарет Ильич Гальчев, Андрей Андреевич Илиопуло, Федор Александрович Карафулидис, Константин Харлампиевич Шотиди, Христофор Васильевич Топузов, Георгий Лазаревич Неопуло, Ираклий Даниелович Асланидис, Георгий Харлампович Илиадис, Эвклид Кириакович Кюрдзидис, Никос Христофорович Сидиропулос, Павел Самсонович Чамурлиев, Надежда Петровна Носик-Прохориди, Стелла Митрофановна Христианова, Иосиф Илларионович Спирлидис, Феодорос Алексеевич Цацанидис...





