17-18 ноября 2018 года в Петербурге прошло Расширенное заседание Совета ФНКАГР-АГООР, мероприятия, посвященные Иоаннису Каподистрии.
О прошедших греческих событиях в северной столице России, их результатах…
Греки России: путь к Возрождению - от Иоанниса Каподистрии до Ивана Саввиди.
17-18 ноября 2018 года в культурной столице России Санкт-Петербурге состоялись значимые события для греков России, греческого национально-культурного движения. В эти дни в северной столице России прошли Расширенное заседание ФНКА греков России, а так же мероприятия, посвященные нашему великому соотечественнику Иоаннису Каподистрии, оставившему свой неизгладимый след в истории Российского государства и современной Греции – выдающемуся политику и дипломату, первому Главе современного Греческого государства (1827-1831), министру иностранных дел России (1816-1822).
Расширенный Совет Федеральной национально-культурной автономии греков России. Церемония возложения цветов на Греческой площади у памятника Иоанниса Каподистрии и, далее, премьерный показ фильма посвящения ему «Главный грек Российской империи».
Все эти дни представители греческих общин России, обсуждавшие самые актуальные вопросы для греческого мира России, сверяли свои мысли с Иоаннисом Каподистрия.
Для каждого из 17 миллионов греков во всем мире Иоаннис Каподистрия является дорожной картой жизни, образцовым примером служения отечеству, греческому народу. 
О самых острых вопросах в жизнедеятельности греческих общин России, стоящих перед ними приоритетных задачах и, безусловно, о нашем великом соотечественнике Иоаннисе Каподистрия в разговоре на заданную тему с лидером греческих общин России, членом Круглого стола при Президенте России по межнациональным вопросам, политиком и общественным деятелем Иваном Саввиди, для которого личность великого политика и дипломата, посвятившего свою жизнь служению России и Греции, является сакральной.
Иван Саввиди: «…Мы не должны потерять интереса друг к другу!»
-  Работа Расширенного Совета ФНКА греков России. Поделитесь вашими пост размышлениями о работе данного форума. Ваши впечатления о прошедшем форуме?
- Впечатления в большей их части оптимистические. Мы многое делаем для укрепления авторитета греков России, как на федеральном уровне, так и на региональном и местном. Наша деятельность видна, как в культурных мероприятиях, так и в общественно-политических, просветительских, гуманитарных, вопросах греческого образования и т.п. Мы, такая констатация, можем делать больше! Одним словом, мы на правильном пути.
- Прошедший Совет ФНКА греков России стал как бы итоговым греческим форумом перед скорым съездом АГООР-ФНКА греков России, который состоится в мае 2019 года. Прошедшие годы между съездом нашего Объединения в 2015 году и днем сегодняшним были посвящены нашей молодежи. Ваше пристальное внимание к нашей греческой молодежи, поиск реальных молодежных греческих вожаков греков до мозга костей, взращивание нашей будущей греческой элиты в самой разной сфере человеческой деятельности. Конкурсы, молодежные форумы, греческие олимпиады, творческие, спортивно-культурные мероприятия, исследовательские проекты… Греческая молодежь сегодня…
- Мы по всем перечисленным вами наименованиям нашей молодежной политики можем делать еще больше! Придать новые развороты работы такого прекрасного молодежного форума, как «Крымский маяк», на котором присутствуют сотни представителей нашей молодежи, который раздвинул рамки греческого форума и стал всероссийским. Молодежь – это главное направление, чем мы, руководство движения, должны заниматься. Мы совсем скоро передадим эстафетную палочку руководства обществ, движением нашей молодежи, которая у нас прекрасная, патриотичная, целеустремленная. Молодежи надо доверять и уже завтра вверять самые важные направления в нашей деятельности. Вы обратили внимание, что в своих выступлениях, действиях я призываю наших ветеранов руководителей обществ находить себе замену именно в среде молодежных лидеров. Процесс, пусть и не так поступательно, пошел. Уверен, что уже на съезде мы все увидим перемены в руководящем составе обществ и Объединения. В нашем движении не может по определению быть пожизненных «синекур». Все должно быть по правде. Мы должны верить в греческую молодежь, доверять ей и уже спрашивать по самой высокой мерке. Греческая молодежь сегодня – это образование, культура, карьера, греческость.
- Одно из важнейших направлений в деятельности нашего Объединения – это вопросы греческого образования, чем занимается вице-президент ФНКА греков России Афлатон Солахов, который, стал за последние годы главным для моего журналистского взора открытием в нашем движении последних лет.
[bookmark: _GoBack]- Пожалуй, соглашусь с вами. Принятие постановления министерства Образования России от 29.12.2016 г. о придании греческому языку статуса второго иностранного в общеобразовательных школах России – это во многом заслуга координатора данного проекта нашего Объединения Афлатона Солахова, который своей подвижнической деятельностью задал высокую планку для своих коллег из председательского корпуса. Историю творят личности. Обществами должны руководить люди с горящими глазами, обладающие самым высоким авторитетом в среде соотечественников, люди с убеждениями, принципами, которые ведут за собой греков, не делят их на «фракции».
- Как нам сокрушить этот «Карфаген»? Говорю о греческой безграмотности.
- Вы помните о моей попытке в 2008 году дать приказ греческой молодежи, ее лидерам решить вопрос о греческой безграмотности в течение одного-двух лет. К чему это привело, вы помните. Ничто не решается приказами и указами. Остается только одно. Внести в кандидатский минимум знания греческого языка. Все совершенно просто и ясно. Хочу на форуме нашей молодежи, который будет предшествовать съезду ФНКА греков России, услышать выступления наших молодежных лидеров в зримой части на греческом. Еще скажу одну прописную истину – они (лидеры молодежи) должны быть греками по своей природе и сути, не карьерными суконно-казенными назначенцами. Это аксиома.
- …Стало доброй традицией на Советах ФНКА греков России вручать председательские бразды правления руководителю греческого общества принимающей стороны, проводить презентацию общества. В данном случае, презентацию греческой общины северной столицы России «Петрополис».
- Огромное спасибо Алексею Дросиди и его единомышленникам! За теплую встречу, братскую атмосферу и, наконец, за светлую память о нашем выдающемся соотечественнике Иордане Харалампиевиче Кессиди, который недавно нас покинул. За презентацию замечательной книги Фотиса Муратидиса «Греки Санкт-Петербурга» с участием автора труда. За прекрасную нашу греческую молодежь в Питере. Был рад встрече с нашей юной чемпионкой по бильярду Анастасией Сингуриди, ее замечательным отцом профессором Эдвардом Сингуриди. У петербургской греческой общины, наконец- то, появился, свой законный дом, своя постоянная в Петербурге прописка. Объединение готово помочь грекам Петербурга любой универсальной помощью, чтобы их дом был уютным, функциональным. …Вы в заключительные минуты заседания Совета вернули наше внимание к положению вещей по воссозданию греческой церкви святого Димитрия на Греческой площади. Храм, построенный в византийском стиле, подобие константинопольской святой Софии, на средства выдающегося мецената Д.Е.Бенардаки, был варварски разрушен в эпоху хрущевского богоборчества в 1962 году. Сказал вам и вновь повторяю, что этот вопрос должна для себя поставить греческая община Петербурга, вовлечь в его решение наше Объединение. Надо жить им, гореть, вспоминается И.Х.Кессиди по вопросам увековечения памяти о Д.Е.Бенардаки. Полагаю, что данный вопрос найдет поддержку со стороны В.И.Матвиенко, А.Д.Беглова. …Плотный график работы, увы, не позволил нам посетить кладбище Александро-Невской лавры, где захоронены великие сыны нашего народа просветитель Евгений Вулгарис, Димитрий Бенардаки, великий русский живописец Архип Куинджи. Посетить место последнего упокоения на Южном кладбище Героя Советского Союза Ф. Е. Котанова.
- Мы много с вами говорим о создании в нашем движении структуры Ареопаг – суд Чести. Совет Старейшин, о создании которого поставлен вопрос на прошедшем петербургском Совете, не может заменить Ареопаг – в нем должны быть наши соотечественники, которые являются моральными лидерами, к ним нет вопросов.  
- Отвечаю вам, что у меня нет принципиальных причин быть против этой идеи. Но, смею вас уверить, у нас нет людей, к которым нет вопросов. Ко всем есть вопросы в понятном для нас смысле. К  Гавриилу Харитоновичу Попову, Георгию Ивановичу Ксандопуло… Жизнь расставит и в этом вопросе все точки и препинации по своим именным местам.
- Такой вопрос. Вы в курсе всего, что происходит в жизни греческих общин?
- Уверяю вас, что по всем значимым моментам в жизнедеятельности общин я в курсе. К примеру, почему памятная доска о греческой гимназии в некогда центре Греческого автономного района в Крымске была установлена без торжественной церемонии. Из последнего, почему у кого-то появляется желание заменить слово «геноцид» на «трагические события». Вплоть на некие «персональные дела», до которых, призываю всех, ни в коем случае нельзя доводить, необходимо работать на опережение. …Вспомнил ситуацию в мае 2009 года по выставке историка Костаса Фотиадиса в Сочи. Это вызовы нам всем – прочности нашего Объединения, сплоченности наших рядов, нашего имени.
- Запомнилось на прошедшем Совете ваша персональная благодарность Вере Трониной из удмурдского Глазова и Константина Илиади из Томска – за то, что они в своем слове привлекли внимание руководства Объединения к малым общинам, общинам в Сибири, которые требуют к себе более пристального нашего внимания.
- Что касается Удмуртии, то у нас там небольшая, но очень сплоченная община. По греческим общинам в Сибири (Томска, Красноярска, Иркутска). Будем помогать.
- …Об еще одной традиции. Говорю о благословении наших значимых форумов духовником нашего Объединения протоиереем о.Олегом (Григориадисом), который за последние 10 с лишним лет стал всем нам другом и духовным наставником.
- Я счастлив, что у нас есть такой человек, с которым, образно говоря, я пойду в разведку. Мне импонирует в о.Олеге его высокие человеческие качества, его подлинность.
- На прошедшем форуме была четко продекларирована позиция греков России по попыткам  сил зла внести раскол в отношениях Греции и России, в Православие.
- Мы все должны проявлять мудрость, библейское терпение, не поддаваться крайностям. Греческая община России, об этом было сказано и Послом Греции в России Андреасом Фриганасом, блистательно выполняет роль моста в отношениях Греции и России.
- Полностью разделяю ваши слова о поддержке всемерной греческой общине Севастополя. Сколько бы там греков не жило. Ибо наше безразличие никогда нам не простят те, кто лежит в этой святой земле, кто пролил свою кровь за Россию.
- Так и есть! Мы все сделаем, чтобы у греческой общины Севастополя был свой полноценный греческий дом, все условия для ее жизнедеятельности. Это святое дело.
- Постоянно задаю вам этот вопрос. Что вы ждете на подобных греческих форумах?
- Я жду на них полной вовлеченности в процесс от всех присутствующих. Желания у всех, несмотря на жесткую повестку дня их работы, сказать что-то по сути, не общие слова для галочки, поделиться достижениями, рассказать о неудачах, попытки анализа положения вещей в общинах и нашем Объединении. Все свои 14 лет руководства греческими общинами России я жду именно этого! Атмосферы открытости и абсолютной синергии. Высокой культуры дискуссии. Я всегда на стороне людей идей и дела. Если вы обратили внимание, призвал всех писать мне о самом важном. Никто не может меня упрекнуть в бездушии, невнимании к деятельности работы обществ, что от меня нет обратной связи. Вспомните, на прошедшем съезде, обращаясь к руководителям греческих обществ, я сказал, если есть необходимость, мы будем работать до рассвета, сколько потребуется. Мы на подобных форумах должны снимать все вопросы, накопившиеся за полгода, год. Делать это открыто, по-товарищески, корректно, не нанося друг другу душевных ран.
- …Что вы цените в людях, наших соотечественниках, руководителях обществ?
- Как человек, у которого уже много лет все расписано по минутам, я ценю в людях их профессиональные и человеческие качества, умение жить делом, интересами коллектива, искренность и подлинность. Готов выслушивать критику в свой адрес от тех, кто сам имеет моральное право на нее, кто является достойным человеком, не пустым демагогом. Критика не должна быть голословной, за нее должен следовать конструктивное предложение как изменить ситуацию к лучшему. Что касается руководителей обществ, то это еще и умение объединять людей, любить свой народ, быть 24 часа в сутки доступным для соотечественников, не проявлять качеств комчванства. Это огромная духовная работа, чистилище души, которая тебя поднимает на более высокий духовный уровень. И самая огромная благодарность для тебя – это спасибо от людей, наших соотечественников. Что касается наших греческих отношений. Мы ни при каких обстоятельствах не должны потерять интереса друг к другу! Очистим пространство наших отношений от интриг!
- Вы по воле греков России вот уже порядка 15 лет представляете их интересы на федеральном властном уровне. Недавнее заседание Круглого стола по межнациональным отношениям при Президенте России в Ханты-Мансийске…
- Данная площадка позволяет мне доносить до главы нашего государства весь комплекс вопросов по грекам России, по их ощущениям в родном Российском отечестве. Не было исключением и последнее заседание в Ханты-Мансийске. Порядка 20 минут говорил с Президентом России В.В.Путиным о планах нашего греческого Объединения. Вижу внимание, неподдельный интерес. Это говорит об его подлинном отношении к нам – настоящего эллинофила. Нас в России 100 тысяч. Мы видимы, слышимы, уважаемы. 

Иоаннис Каподистрия – дорожная карта наших дел и помыслов
- После Расширенного Совета ФНКА греков России последоал день, который останется в нашей памяти навсегда. 18 февраля 2018 года. Греческая площадь.  Возложение цветов к памятнику великого грека, выдающегося политика и дипломата, первого Главы современного Греческого государства (1827-1831), министра иностранных дел России (1816-1822) Иоаннису Каподистрии. Премьерный показ фильма об Иоаннисе Каподистрии «Главный грек Российской империи».
- Для меня и для всех участников Совета ФНКА греков России, участников церемонии возложения цветов к его памятнику на Греческой площади, кто пришел на премьеру фильма «Главный грек Российской империи», кто сотворил это кино полотно, этот день останется в памяти на всю оставшуюся жизнь. Атмосфера торжественности, святости этого действа. Мы, на самом деле, живем ради таких мгновений в жизни, которые наполняют ее смыслом, радости бытия, что не зря пришли в этот мир и сделали что-то важное. Испытывал в эти часы чувства счастливого человека. Для меня Иоаннис Каподистрия – это что-то вроде иконы – каким должен быть грек, греческий политик, общественный деятель, при этом оставаясь патриотом России и Греции – двух братских единоверных государств, которым Господом указано быть вместе, делить пополам радости и горести. Мы все, миллионы греков, равняемся на Иоанниса Каподистрия.
- Этот день, как и 29 мая 2003 года навсегда останутся в нашей памяти и сердцах.
- Имел прямое отношение и к дню 29 мая 2003 года – проекту создания на Греческой площади Петербурга памятника Иоаннису Каподистрии в год 300-летия Петербурга. Все мы в том день, прекрасно его помню, были счастливы, сотворившие этот праздник на нашей греческой улице. Верю, что таких дней в нашем греческом календаре будет больше. Что будет издан указ о Реабилитации, что придет день международного признания геноцида греков Понта в Османской империи. Я дал клятву Господу и моему народу, что эти дни обязательно настанут. Ради этого живем и творим, дышим…
- Огромное спасибо за эти исповедальные слова! Мы все живем этим. Это наш общий святой долг перед нашими родителями и дедами, нашими предками.
- Мы все должны жить так, как нам завещал великий грек Иоаннис Каподистрия – общими интересами, бескорыстно творя добрые дела во имя России и Греции. Будь он жив, уверен в этом, наше греческое отечество не было в таком незавидном положении. Мне увиделось в его взоре (памятника) некую увлажненность, как радостен и трогателен для него был этот момент встречи с нами – своими российскими соотечественниками.
- Ваши впечатления о фильме…
- Я все сказал перед его демонстрацией и после. Огромное спасибо всем его творцам. Сценаристам, режиссерам, актерам, всем- всем, вовлеченным в этот процесс. Компании «Хорошо продакшн». Все убедительно. Убедителен наш Эвклид Кюрдзидис. Моя греческая интуиция говорит мне, что у этой ленты будет обязательно ее продолжение.

Иван Саввиди. О двух днях в Петербурге – Расширенном Совете ФНКА греков России, памятных мероприятиях, посвященных великому Греку Иоаннису Каподистрии.

Иоаннис Каподистрия – он посвятил всю свою жизнь служению России и Греции, истово, аскезно. Его жизнь – дорожная карта для миллионов греков во всем мире.
Иван Саввиди – он поклялся на Библии вернуть честь и достоинство нашему народу.

Никос Сидиропулос. Петербург-Москва.

Послесловие
…Привожу вам впечатления актеров (не греков по национальности) этого фильма.
Огромное спасибо вам за любовь и симпатию к греческому народу!
Состоялась премьера картины «Главный грек Российской империи»! Сыграть Иоанниса Каподистрию - настоящий подарок судьбы! Спасибо Богу за эту возможность, спасибо всем кто создавал и трудился над фильмом! Каждый из вас остался в моем сердце! 
И, конечно, прекрасный греческий народ! Ваша доброта, благодарность, щедрость и любовь навсегда останутся со мной! СПАСИБО!!! 
(Казбек Кибизов – исполнитель роли Иоанниса Каподистрии))
Очень красиво и интересно снят и задуман Ваш фильм, исторические факты, жизнь и личная драма великого грека и греческого народа не оставляют равнодушной, идея, фантазия, подбор актёров, их жизнь в фильме, прекрасная игра, мастерство, всё великолепно, и так здорово было увидеть его в городе, где жил Иоанн Капостридия- лишний повод гордиться, восхищаться и радоваться, что повезло быть здесь! Рада такой случайной встрече, это подарок судьбы, желаю Вам удачи во всём! Душевного полёта, вдохновения! И, спасибо за доброту, душевность, отзывчивость и интересное знакомство, и так же с участниками фильма, с исполнителем главной роли Казбеком Кибизовым! Я счастлива и могла ли мечтать! Премьера была великолепной, желаю всем посмотреть этот фильм!!! (Лидия Стефанович)
Какой же это был красивый!!! Яркий!!! И с греческим отливом солнечный вечер!!!
С П А С И Б О!!!!!!!!Всех с премьерой, друзья!!! (Максим Дахненко)
Вот и состоялась наша Премьера 
«Главный Грек Российской Империи»! Питер, Кинотеатр «Аврора», прекрасные Греки! Спасибо огромное за приём! Самый высший уровень! Самый душевный праздник!!! Мы всей нашей киносестробратией «Хорошо Продакшн» были счастливы показать Прекрасный фильм и отпраздновать его премьеру с грекобоголюдьми)! 
(Елена Полякова)
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