Пастырь. 20 лет вместе…
16 апреля 2018 года исполнилось 60 лет духовному пастырю греческой общины Москвы настоятелю храма Всех Святых на Кулишках подворья Александрийского патриархата, представителю Александрийского патриархата при РПЦ, Митрополиту Киринскому Афанасию.
Юбилей нашего духовного пастыря почти совпал с юбилеем его присутствия в нашей, греков столицы России, жизни в качестве духовного окормителя – нашего Пастыря.
20 лет минуло, есть что вспомнить, подвести некие промежуточные итоги, размышления.
20 лет. Все эти годы Владыка есть с нами вместе. Двери храма, трапезарии открыты для нас, кто хочет с ним поделиться своими терзаниями души, сомнениями, радостями и печалями. Как это важно, поверьте, присутствие в нашей жизни пастыря – духовного наставника. Владыка окормлял наши души, будучи фундаментально образованным и просвещенным человеком, оборачивал каждую беседу со своими беспокойными и мятежными московскими соотечественниками пассионариями, в борьбу за спасение их душ от рукотворных и изощренных трудов Лукавого – за воцарение мира и согласия в нашей большой греческой семье. Прося, увещевая, обнимая умы своих неразумных детей.
…Руководствуясь самими добрыми побуждениями, желанием видеть нашу греческую общину здоровой и процветающей, им, порой, совершались ошибки по чистоте и наивности своей души. Когда его наивностью пользовались, когда его использовали вслепую в своих гиперборейских целях. Мы много раз с ним говорили об этом и он, характерные черты сильного человека и настоящей личности, соглашался, признавал это.
Сколько же шрамов на его сердце образовалось от наших дрязг и войн, бесконечных выяснений отношений партий «белой» и «алой» роз! Какое надо иметь гигантское пастырское, библейское терпение, чтобы не впасть окончательно в отчаяние, безнадегу.
Все эти 20 лет он с нами. В горе и радости,  успехах и трудностях, направляя наши мысли и поступки по дороге, ведущей к Храму. У меня порой складывается впечатление, как у его соотечественника и журналиста, наблюдения «стороннего очевидца», что он за эти годы несения тяжелого Креста послушания за нас, стал, несмотря на любовь к нам и нашу взаимную к нему, вселенски одинок – усталость в его шаге, мыслях, в общении с нами. 
Владыка! Мы Вам безмерно благодарны за ваше пастырское присутствие в нашей жизни, за ваше терпение и мудрость, стремление сделать нас лучшее и добрее, взрастить в наших душах любовь и братство, великодушие и солидарность, ответственность за свои слова и несение нашего народа, за христианскую к нам любовь, за ваши уроки культуры диалога.
За эти 20 беспокойных лет в нашей жизни главным мерилом добра и справедливости для нас есть Вы, кто своей пастырской работой души сделал нас хотя бы чуток лучше. 
[bookmark: _GoBack]Огромное Вам спасибо! За наших детей, растущих в вере Христовой, за нашу молодежь, которой вы неустанно напоминаете, что грек этот тот, кто говорит по- гречески, кто отличается высочайшей культурой поведения и диалога, поступков, кто знает и чтит свои корни, кто уважает старших, кто знает историю нашего народа, своих предков и семьи, кто приходит в храм и совершает свою молитву Господу на языке Священного Писания.
Трудно и, одновременно, бесконечно радостно быть вашим другом, товарищем, кто, как наш Спаситель, несет безропотно, тихо и несуетно свой пастырски Крест. Спасибо Вам!
Никос Сидиропулос. Москва.
Наш Пастырь. Митрополит Киринский Афанасий.
Настоятель Киккотис Афанасиос, всечестный и экзарх Ливийского полуострова, представитель Патриарха Александрийского при Патриархе Московском и всея Руси, настоятель Московского подворья Александрийской Православной Церкви при Храме Всех Святых на Кулишках родился 16 апреля 1958 года в городе Морфу, Кипр.
Постриженик ставропигиального Киккского монастыря. Получил высшее образование на богословском факультете Афинского университета и в Греческой Национальной консерватории, на факультете византийской музыки. Продолжил образование в Сорбонне (Université de Paris 1 – Panthéon-Sorbonne), где изучал историю византийской цивилизации, историю послевизантийского периода и латинского Востока. Имеет также диплом по библиотечному делу, по специальности классификация архивных материалов.
В 1976 году рукоположен во диакона, в 1984 году – во пресвитера, с возведением в сан архимандрита. Пребывал в течение ряда лет эфором и членом игуменского совета Киккского монастыря. Занимался организацией работы и систематизацией фондов библиотеки и архива обители. В течение 7 лет преподавал в Никосийской духовной семинарии апостола Варнавы, работал преподавателем Закона Божия в средних учебных заведениях Кипра. 29 сентября 1997 года решением Священного Синода Александрийского Патриархата назначен экзархом папы и патриарха всея Африки при патриархе Московском и всея Руси и настоятелем подворья Александрийской Православной Церкви при храме Всех святых на Кулишках. Подворье, ранее оно располагалось в Одессе, было торжественно открыто 24 апреля 1999 года, во время официального визита в Россию Александрийского патриарха Петра VII. 28 ноября 1999 года Афанасий хиротонисан во епископа Киринского. 6 октября 2009 года Священным Синодом Александрийской Православной Церкви возведён в сан митрополита.


