…Памяти нашего соотечественника, советского и российского военачальника, генерал-лейтенанта ВВС Я.И.Янакова.

    Яким Янаков.  Повесть о крыльях. Человек, победивший 5-ю графу.
…Якима Ивановича Янакова не стало 22 июня 2017 года.
Генерал-лейтенант ВВС Яким Янаков родился 10 июня 1943 года. Вот уже два года идет Великая Отечественная война, на которую ушли и не вернулись к своим родным очагам добрая половина из ушедших на нее греков Цалки.

Детство в высокогорном греческом селении Гумбат в Триалети в Грузии. Здоровая генеалогия, унаследованная от предков - крестьян - соли Земли. Патриархальный уклад жизни - главное свидетельство сему тот факт, что Яким Янаков до 6-го класса знал в совершенстве только свой родной греческий! 
Из многочисленных греческих селений Цалкского района только в четырех говорили на языке далеких предков греков-ромей Понта: Санта, Хараба, Тарсон и его родной Гумбат. Горы. Сюрреалистичным полетам во снах, отроческим мечтам быть уподобленным гордому горному орлу, рассекающему своими крыльями воздушное пространство (Песнь Песней!), придается  вполне реалистичный поворот судьбы.  Тбилиси. Отец увозит его в большой город, спасая, тем самым, от патриархального однообразия провинциальной глухомани, от бесшабашной энергетики озороватых деревенских друзей. 
Тбилиси. Аэроклуб. Якиму 16. Первый прыжок с парашютом. Страх высоты перебороло еще более сильное чувство страха «потери лица», высокое чувство чести и достоинства. «Самое ужасное, что я самолет никогда не видел, а тут еще надо с него прыгать!». ...На вопрос, как складывалась его летная военная биография при наличии прямого характера, он отвечает: «Правда при всех обстоятельствах пробьет себе дорогу, какие бы препятствия не стояли на пути».
В 1965 году, герою повествования 22 года, он уже самостоятельно пилотирует новейший в те времена реактивный истребитель-бомбардировщик Су-7Б. Почему упомянут этот самолет? Да потому, что учебно-боевого (двухместного) варианта этой машины не существовало. Научиться им управлять, овладеть особенностями пилотирования можно было только в воздухе, подвергая себя высокому риску. Поэтому полет на этом тяжелом скоростном самолете (без инструктора!) мог выполнить только по-настоящему смелый и грамотный летчик, способный совладать с собой в критической ситуации. 

После отличного окончания училища молодой лейтенант Янаков в качестве летчика-инструктора остался обучать летному мастерству молодых курсантов. Позже в одном из интервью Яким Иванович Янаков скажет, что для него это стало настоящей школой жизни. Тысячи курсантов обрели свою мечту, стали классными военными летчиками, благодаря своему наставнику Якиму Янакову.
На самолете Як-18А, изготовленном на Арсеньевском "Прогрессе", молодой летчик Яким Янаков начал свою авиационную карьеру. Много позже, уже будучи первым заместителем директора "Прогресса", Яким Иванович в шутку скажет, что «как ни крути, а с "Прогрессом" я связан с самой юности…».
Природный аналитический (греческий) ум, рациональное мышление, умение идти на риск, блестящие организаторские способности и простая человеческая порядочность - вот те основные черты, которые помогли Якиму Янакову стать офицером-наставником новой формации - высокопрофессиональным, нестандартно мыслящим, отвечающим духу времени. 

... Ейское  высшее  авиационное училище (1965 г.), Военно-Воздушная Академия имени Гагарина (1972 г.). Годы службы в родном училище, должность начальника Высшей авиационной школы в г. Барнаул, откуда в чине генерал - майора (1987 г.) он переводится на должность 1-го заместителя командующего ВВС  Приволжско-Уральского округа. Еще через два года Яким Янаков становится заместителем начальника военно-учебных заведений ВВС СССР, а через пять лет - начальником Управления Военного образования ВВС и ему присваивается звание генерал - лейтенанта. Заслуженный военный летчик СССР, кандидат военных наук. Высокопрофессиональный пилот. Освоил десятки типов авиационной техники и, в том числе, МИГ-29 и СУ-27. Я.И.Янаков - ведущий разработчик основ совершенствования летного мастерства.  

Я.И.Янаков – один из немногочисленной плеяды греков, кому удалось преодолеть негласный «ценз оседлости», ограничивающий их карьеру званием полковника (как адмирал М.Н.Хронопуло, генерал А.Ф.Вураки), существовавший в советское время. Он, вспомним легендарный фильм «Офицеры», принадлежит как раз к той касте людей в погонах, для которых категории «Честь имею», «Служу Отечеству», наполнены глубоким смыслом.
Будучи уже генералом, он не оставил летную практику — "крайний" самолет, который Я.И.Янаков освоил, был легендарный истребитель Су-27.
За время службы ему довелось освоить самолеты Як-18, МиГ-17, Л-29, Л-39, Су-7Б, Су-17, МиГ-21, МиГ-23МЛД, МиГ-29 и Су-27, налетав в общей сложности 4500 часов. Выполняя обязательную программу, он совершил 30 прыжков с парашютом. Удостоен почетного звания "Заслуженный летчик СССР", имеет ряд государственных наград. Кандидат военных наук.
В 1998 г. генерал-лейтенант авиации, Заслуженный военный лётчик СССР, кавалер многих правительственных наград, Яким Янаков уволился из ВС России по возрасту. 


…Лев Толстой как-то заметил, что поступками людей движет тщеславие. Наверное, это так. Ведь любое серьёзное начинание мы стараемся сделать лучше других, мы стремимся быть замеченными. Но вот парадокс - в процессе созидания мастер, поглощённый делом, не испытывает жажды славы. Наивысшее удовлетворение ему приносит сам процесс созидания, процесс движения к намеченной цели. Этот процесс уже настолько важен для него, что становится смыслом жизни.  Такие самоотверженные люди, преданные своему делу, в их числе наш соотечественник Я.И.Янаков, всегда вызывают уважение. 
И оценкой его военной, научно-исследовательской, методической и практической лётной деятельности в области учебно-боевой подготовки военных лётчиков является учёная степень - кандидат военных наук.  Опыт, наработанный им во время службы в Вооруженных силах, востребован на производстве. 

…С 2004 года Я.И.Янаков занимает должность первого зама управляющего директора Арсеньевской авиакомпании "Прогресс", а за своими плечами имеет богатейший опыт руководства авиационными подразделениями и серьезную летную практику. По долгу своей работы, по складу своего характера Яким Иванович постоянно бывает в подразделениях предприятия, вникая в ход производственного процесса, отчего его прекрасно знают все работники нашего огромного завода. Руководители знают его требовательность и крутой нрав, а рабочие и специалисты — умение выслушать и докопаться до самого корня тех или иных производственных проблем. Многих поражает то, что Яким Иванович (которого на заводе за глаза уважительно называют не иначе, как "генерал") умудряется держать в голове тысячи дел, которые происходят на предприятии, помнит мельчайшие подробности производственных операций - и не просто помнит, а еще и вовремя спрашивает за сроки исполнения.
Я.И. Янаков - руководитель высшего звена. Он глубоко и компетентно разбирается в проблемных вопросах производства и всегда находит адекватные способы их решения. Отличный психолог, он личным примером направляет усилия коллектива на выполнение производственных задач. Это тот редкий тип руководителя, с которым всегда есть желание работать, делиться наболевшим, обращаться за советом и помощью. Это человек, душой болеющий за дело, - так отозвался о первом заместителе Сергей Харин, директор по производству. 

Главный технолог Александр Мартёха сумел лаконично передать очень важное: Яким Иванович - личность неординарная. Его энтузиазм, энергия, невероятная работоспособность - предмет зависти многих молодых специалистов. 


Это самая высшая оценка - столько добрых слов в адрес одного человека. 
В заключение добавлю, что судьба нашего соотечественника состоялась именно благодаря его выдающимся человеческим и профессиональным качествам. Греческий юноша из греческого селения «сибирского» захолустья Грузии Яким Янаков сотворил свою состоявшуюся биографию выдающегося советского военачальника вопреки всяким «инструкциям», «пятой графе», потому что в этой повести о настоящем человеке на своем жизненном пути у него было много хороших и достойных людей, кто понимал, что этот парень летчик от бога.

Яким Янаков мог быть военачальником более крупного масштаба. Он мог стать   командующим ВВС, одним из замов министра обороны. Он был по своему духу государственником, для которого главное в жизни – это честь и Родина. Его ученики достигли больших должностей, чем их учитель, который на всю их оставшуюся жизнь остался для них примером – как при любых жизненных обстоятельствах остаться человеком, не продать, есть и такие примеры в среде военачальников России, душу дьяволу, не разменять честь на 30 серебряников.

…Мне посчастливилось знать генерала Якима Янакова. После наших редких разговоров на ум приходили мысли: «Еще не все потеряно. Пока в нашей стране есть такие люди, у нее остается шанс быть великой во всех смыслах державой».  

Наш разговор с Якимом Ивановичем длинною в 10 лет (2002-2012 гг.). 
Последние 5 лет многократно пытался с ним встретиться, просил содействия его племянников Альберта и Василия, но фактически все время Яким Иванович был на Дальнем Востоке, где выполнял верой и правдой свой долг перед Россией.
- Яким Иванович, расскажите, как вы обрели свою мечту?


- Помните стихи: «Кавказ подо мною. Один в вышине
Стою над снегами у края стремнины...
Орел, с отдаленной поднявшись вершины,
Парит неподвижно со мной наравне... »

…Я ведь вырос на Кавказе в небольшом греческом селе Гумбат в Триалети,  моё детство проходило в горах. Мне всегда казалось, что эти строки каким-то фантастическим образом написаны обо мне - так точно поэт передал то, что творилось в моей душе. В горы мы убегали с утра, босиком, краюху хлеба в карман - и на целый день. Убегали туда, где дух захватывает от безумной высоты и непостижимой красоты мирозданья. Только представьте: стоишь на вершине, а там, далеко внизу, открывается потрясающая панорама - величавая долина, разрезанная серебристой нитью реки, и вдали, уже в дымке, - ярким бликом ледяное горное озеро. А совсем рядом, чуть не задевая, парит орёл, воспетый Александром Пушкиным. Глядя на него и далеко вниз, мы с восторгом ощущали чувство его полёта. Вот тогда-то я и заболел небом. 

- …Расскажите о ваших предках, истории их присутствия в Грузии.
- Я достаточно поздно начал интересоваться у своего отца о том,

кем были мои деды и прадеды. Мой отец, к тому времени 80-летний старик, 

за плечами которого была работа агронома и даже председателя колхоза, скупо поведал мне: «Сынок, все твои предки были простыми неграмотными крестьянами. Их корни - из Карской области Турции». По результатам русско-турецкой войны 1828-1829 гг., в ходе которой местное греческое население 

оказало активную поддержку единоверной России (Андрианопольский мирный договор, 2.09.1829 г.) земли Карской  и Эрзерумской областей остались за Турцией, что вынудило греков просить покровительства у России, у царя Николая 1-го. Так появились мы в этих местах. Царем было выделено 

золото на приобретение земель для греков. ...И когда националисты в Грузии затуманили людям мозги в начале 1990-х - мол де все это наше, греки подняли документы - право их собственности на эти земли. Но жить в таких условиях было невозможно. Люди фактически сбежали - кто в Грецию, кто в Россию.
- …Расскажите о вашей мечте стать военным летчиком.

- Мечта стать военным летчиком, безусловно, подкреплялась ярким примером легендарных братьев Коккинаки (Владимира и Константина), Григория Бахчиванджи. Они для нас греческих мальчишек из 1940-1950-х годов были маяками. Будучи пацанами - школьниками мы знали, что они греки и страшно гордились этим. Помню, в 1960 г., в Тбилиси у фуникулера на стендах, где были свежие газеты, портрет Владимира Коккинаки в высотном костюме ОГК.
- Вы были знакомы с Владимиром Константиновичем Коккинаки?

- Увы, нет. Он уже ушел, когда я работал в микояновском и яковлевском КБ. В начале 1990-х я принял ильюшинское КБ, где он раньше был. 
- …Летчик и военачальник Яким Янаков родился в аэроклубе в Тбилиси? 
- Думаю, так это и есть. 9 и 10 классы Тбилисской школы я совмещал с учёбой в аэроклубе. Первый прыжок с парашютом совершал в паре с мастером спорта. С Як-12 .  Вывалился почти бессознательно - страх струсить был сильнее страха. перед самим прыжком. Портрет легендарного соотечественника лётчика-испытателя Владимира Коккинаки в «Правде » поставил жирную точку в выборе судьбы. Ожидаемый вызов в Ейское высшее военно-авиационное училище лётчиков пришел неожиданно. Заняв денег, на третьей полке общего вагона я, потомок греков свободолюбивого Понта, направился навстречу своей судьбе.  Шел 1961 год. Страна обрела космос, первого космического сына земли Юрия Гагарина. На дворе оттепель. Мы гордились страной и верили в будущее.

- …Нашему российскому Отечеству, гарантией его национальной безопасности, необходимы мощная армия, авиация и флот. 
- Военная авиация - это дорогое, но необходимое удовольствие. Это вопрос национальной безопасности Отечества Российского (как и Греческого - прим. Н.С.). ...Серьезным испытанием для авиации явился распад Советского Союза. Наука, технология. Боевой истребитель - это 30-40  миллионов долларов. Отстать сегодня - это означает невозможность догнать завтра. А это значит, что многое нам будут диктовать другие, например, Соединенные Штаты Америки...
- Что для вас значит - быть Греком? В армии это чувство не «засыпает»?
 ... В 1970-х гг. я учился в Военно-Воздушной Академии. Очень хотелось читать и понимать по-гречески. Наш греческий (понтийский диалект - прим. Н.С.) я знал в  совершенстве - до 6-го класса органично чувствовал себя только в нем! …Огромный книжный магазин на Калининском проспекте. Это было время, когда в Греции у власти стояла хунта «черных полковников». Меня постигает жестокое разочарование – в крупном магазине нет ни одной книги, учебника на греческом. ...Звонок одного из друзей, служившего в Ташкенте, приводит меня в состояние эйфории: «Яким, здесь выходит греческая газета!». Я выписал ее («Неос Дромос»- прим. Н.С.) и получал до последнего момента ее существования. Я знал, что это, несмотря на ее принадлежность к братской Коммунистической партии Греции (КПГ), может навредить моей карьере. Недремлющее око «органов», для которого принадлежность газеты к греческим коммунистам не играло роли индульгенции. ...Так я возил кипы этих газет по гарнизонам, а читать толком не мог! Грек во мне никогда не «засыпал»! Для меня все радости и горести нашей греческой родины являются так и моими.
- ...Поучительная история для всех нас, для нашей молодежи.

- ...Чтобы этой беды не было! Я никогда не стыдился своей нации, всегда писался греком. ...И это меня двигало. Горы и мои  корни дали мне очень много здоровья и энергии. Ни в коем случае нельзя терять национальное лицо, своеобразие в нашем многонациональном государстве Российском. А знание языка - это важнейший атрибут национальной самобытности. ...Для нашей же молодежи появились дополнительные возможности в самореализации, т.к. в сегодняшней России нет тех ограничений для лиц некоренной национальности, к которым  относились греки, что существовали в советскую эпоху нашей  истории - они не могли занимать крупные государственные  посты и т.п.

Так, обращаюсь к нашей греческой молодежи, дерзайте! В жизни и по части быть греком» - не оправдывайте вашу  греческую «отсталость»  «причинами».
- Ваши  пожелания руководителям греческого общественного движения.
- ...20 лет назад в бытность моей службы начальника гарнизона в Барнауле мне довелось познакомиться со своим соплеменником - руководителем в городе теплоэнергосетей Димитриади. Мы общались, и для каждого из нас это было духовной и эмоциональной подпиткой. К чему я клоню? ...Мы должны знать друг друга, помогать друг другу. И общества, Ассоциация должны заниматься этим. Объединять всех греков, представлять греков России права и интересы. …В наших греческих обществах их руководителями должны быть лучшие из лучших, у кого есть моральное право представлять греков на всех уровнях. Наши греческие руководители должны быть слугами народа, не его господами.
- Когда же произошло очное знакомство генерала Якима Янакова со своими московскими соплеменниками?
- ...Примерно в 1993-1994 гг. Кто-то привел меня в Греческий клуб на Сапунова 7. Нам всем нужна постоянная площадка для ежедневного общения. Ветеранам, и молодежи, которая в неформальном формате общения со старшими поколениями будет лучше знать историю нашего народа, наших предков - во всех ее драматичных проявлениях. Незнание своих корней - это предательство памяти своих отцов и дедов. Тот, кто не знает своего прошлого, потерял право на будущее. Это страшная трагедия - быть «Иванами не помнящими своего родства». Быть счастливым, вне своего народа невозможно! Это каинов грех.
- …Большая часть космонавтов вышла из военной авиации. 

       …Вас эта мечта в годы молодости не полонила?
- С некоторыми из них меня связывают теплые товарищеские отношения. С великим советским (российским) космонавтом, дважды Героем Советского Союза, спасителем станции «Салют-7» Владимиром Джанибековым (тогда он был Крысиным) мы дружили, будучи курсантами летного  училища. …Что касается мечты стать космонавтом. Такие мысли были. Эту мечту за себя и меня осуществил наш соотечественник, мой земляк Федор Николаевич Юрчихин. 
- Наш Федор звонит из космоса своим родителям в Салоники и разговаривает с ними на нашем родном языке греков-ромей Понта.

- С удовольствием, если он мне позвонит из космоса, поддержу наш разговор на родном для него и меня языке. Представляете, как это здорово, российский генерал Яким Янаков и российский космонавт Федор Юрчихин говорят друг с другом на родном для них языке их предков из гордого и священного Понта.
- …Что для Вас означает слово патриотизм?
- ...Посмотрите, что творится вокруг нас. Отсутствие морали. Низкая культура. Лихоимство и казнокрадство. Лицемерие и ложь. Прослойка нуворишей, живущих в вопиющей роскоши. Алчность правителей. Морально разлагаются их дети, жены. Вопиющий разрыв между богатыми и бедными (нищими). Выскочки мажоры позорят страну.  ...Награбили миллионы - вложите их в производство, в создание рабочих мест! Общественность надо поднимать, но она у нас в России, увы, мертва. Нет в России Гражданского общества. Вот это, помимо всех очевидных экономических трудностей, самая страшная беда. Люди через свои общественные институты, должны жестко контролировать власть, чтобы она не «царствовала», а служила народу, не разлагалась. Чтобы народ требовал с тех руководителей, которых он избрал. Чтобы меньше было вранья и популизма, бездарного агитпропа. …Должен быть профессиональный парламента без «певичек» и «спортсменов». Перед законом все должны быть равны. При всем этом, я остаюсь неисправимым оптимистом. Мы очистим нашу Россию от всего этого «мусора». Добро победит зло. Это библейская истина…
- …Наша Греция встанет с колен?
- Греческой политике необходимы национальные лидеры, кто будет денно и нощно думать и действовать во благо страны, а не своих партий и кланов.
- Вы верите в великое будущее России?
- А другого пути у нас нет. Или Россия будет великой или ее так же растащат, как это было с СССР в декабре 1991 года. Желающих «продать родину» достаточно. Надо добавить, что великая Россия – это так же достойная жизнь ее граждан. Или так или очередной русский бунт бессмысленный и беспощадный. 

- Распад Советского Союза – это ваша личная трагедия…
- Да, для меня это до сих пор незажившая рана. Можно было спасти страну? Безусловно! Если свое мелкое «я» Горбачев и Ельцин засунули в дальний ящик. Вот вам и пресловутая роль личности в истории. Негодный правитель. Пожинаем 1917-й год. Далее 1991-й. Чуть не потеряли Россию в 1990-х.
- …Последние напутственные слова нашим соотечественникам.

- Любите наш народ, его историю и культуру, наши традиции и обычаи, будьте носителями исторической памяти, в которой много трагических страниц. Быть греком – это, поверьте мне, ко многому обязывает. У нас много наших соотечественников, наших современников, живых и ушедших, кем мы по полному праву можем гордиться. …Одиссей Димитриади, Феохарис Кессиди, Виктор Сарианиди, Александр Згуриди, Федор Юрчихин, Христо Тахчиди…

…В этом греческом списке нашей чести и гордости, дополним его, имена великого ученого Георгия Ксандопуло, генералов Андрея Вураки и Якима Янакова, адмирала Михаила Хронопуло, артистки Елены Камбуровой, ученого Гавриила Попова, так же и других наших выдающихся соотечественников.
…Яким Иванович Янаков. Советский и российский военачальник. Патриот России и Греции. Повесть о настоящем человеке, о состоявшейся судьбе грека.
Никос Сидиропулос. Москва.
…Наш соотечественник ушел из жизни в день траура и скорби 22 июня 2017 года. В этот день мы, сотни тысяч греков из некогда советского пространства, низко склоняя головы по ушедшим в годы священной войны, поклонимся памяти нашего выдающегося соотечественника генерала Якима Янакова, верой и правдой служившего нашему Отечеству.
…Похоронен он на Троекуровском кладбище рядом с генералом армии солдатом священной войны, Отечества Валентином Варенниковым. 
Послесловие

Публикация от июня 2003 года о встрече в московском доме национальностей с генералом-лейтенантом ВВС Я.И.Янаковым.

18 июня 2003 года в Московском Доме Национальностей АГООР, МОГ, ГУ МДН провели встречу греческой диаспоры Москвы с генерал-лейтенантом авиации, Заслуженным военным летчиком, кандидатом военных наук Якимом Ивановичем Янаковым. Ведущий вечера Председатель МОГ Константинос Шотидис поздравил генерала Янакова от имени греков Москвы с недавним юбилеем - 60-летием. Теплые слова в адрес юбиляра были сказаны председателем Совета ветеранов МОГ генералом Андреем Федоровичем Вураки, президентом Общества Дружбы с народами Греции и Кипра Мариной Львовной Рытовой, космонавтом Федором Юрчихиным (оказывается, у космонавта и заслуженного летчика общие корни - мать Федора Микрула Софоклиевна Юрчихина-Грамматикопуло и генерал Я.И.Янаков родом из одного села! Расшифровка генного кода «Поэмы о крыльях»! От имени Посла Греции в России Димитриоса Параскевопулоса  генерала Якима Янакова поздравила 3-й Секретарь Посольства г-жа Деспина Кукулопулу. 

Греческий ансамбль подарил юбиляру исполнение близких его сердцу мелодий,  танцевальный ансамбль МОГ «Αναγέννηση» - родные понтийские танцы! 
Здоровья, счастья, исполнения всех заветных желаний, дорогой наш Человек!

