Слово Учитель – это с заглавной буквы!
Жизнь замечательного человека Исаака Триандафилидиса
К 90-летию нашего прекрасного московского соотечественника, выдающегося педагога Исаака Кириаковича Триандафилова. От благодарных соотечественников, коллег, учеников: «Вы - наш Учитель, на кого мы равняемся в мыслях и делах».
Исаак Кириакович Триандафилов – образцовый пример просвещенного греческого патриота, русский и греческий интеллигент, носитель истории и культуры нашего народа.
Уроженец греческого села в Триалети Неон Хараба, в котором его обитатели говорили на языке греков священного Понта. Выпускник Ереванского пединститута. Педагог по призванию, прививший многим тысячам своим ученикам в Грузии и, впоследствии, в Москве любовь к русской литературе. Его лебединой педагогической песней стало
обращение в “греческую веру”, познание великой сокровищницы греческого языка, учеников московской школы №551. Для них он, как и многие герои классиков греческой и русской литературы, греческой мифологии был достойным примером для подражания.
Исаак Кириакович Триандафилов. Родился 23 октября 1932 года у Кириака и Софии Триандафиловых в греческом селе Неон Хараба в Грузии недалеко от ее столицы Тбилиси. Учеба в школе Неон Хараба в школе с первого по седьмой класс. По окончании 7 классов поступил в педагогическое училище в районном центре Цалка. По окончанию училища поступил в Ереванский государственный русский педагогический институт имени А.А.Жданова факультет русского языка и литературы. По окончанию вуза был направлен на работу учителем русского языка и литературы в среднюю школу села Паравакар в Армении. В 1956 году вернулся в Грузию в поселок Храмгэс, где стал работат в местной школе учителем русского языка, литературы, заместителем директора этой школы. В 1965 году переехал в Москву. С 1965 по 1970 год работал инструктором орготдела общества «Спартак». В 1970 году вновь вернулся к педагогической деятельности. С 1970 по 1976 год работал учителем французского языка, русского языка и литературы, затем заместителем директора по учебно-воспитательной работе школы №629. С 1976 по 1981 год- учитель французского языка, русского языка и литературы школы №880. С 1981 по 1999 год – заместитель директора  по учебно-воспитательной работе школы №855. В 1999 году ушел на пенсию, но на пенсии решил воплотить свою мечту о создании школы с этнокультурным греческим компонентом. При поддержке Южного окружного управления образования г.Москвы и Московского общества греков такая школа была создана на базе московской школы №551. Здесь Исаак Кириакович Триандафилов проработал до 1 июня 2010 года. Его жизнь – это ЖЗЛ «Достойно есть!».
Наш соотечественник, заслуженный педагог, эллинист Исаак Триандафилидис.
Его малая родина. Греческое село Неон Хараба. Ущелье, река Храми, достаточно полноводная, горы, где растет все для гор. Потрясающая природа. Грибы косяками. 
Уроженцем этого села является легендарный герой Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., Героя Советского Союза Федор Евгеньевич Котанов, которого герой моего повествования знал лично, так как был коллегой сестры героя педагога школы в Храмгэс Афины Евгеньевны Фотовой (Котановой). Запомнился рассказ Исаака Кириаковича об их встрече в Ленинграде, застолье, греческие песни, любимые ими песни греков Понта.
Любимые его занятия: пчеловодство, книги, история, философия, русская и греческая литература, шахматы, грибник, заядлый дачник. Одно из любимых мест отдыха – Греция.
Он и по сей день в его 90 лет младший брат своих старших сестер, которым 92 и 94 года! Елена, 94 года, живет в Александруполисе, Мария, 92 года, в курортном Геленджике. 
Он счастливый человек. В браке с любимой супругой и единомышленником Ларисой Петровной. Любит и любим своими близкими: супругой, сестрами, детьми, внуками, племянниками. В гостеприимном и хлебосольном доме Исаака Кириаковича и Ларисы Петровны собираются дети, внуки, друзья, коллеги. Здесь рады каждому входящему!
…31 октября 2022 года. Дачный поселок недалеко от подмосковного Подольска. Близкие, друзья, коллеги Исаака Кириаковича Триандафилова собрались в их уютном домике с Ларисой Петровной, дабы поздравить с 90-летием юбиляра, обнять его, пожелать ему здоровья, всего самого доброго. Хозяева, коллеги Исаака Кириаковича по 551-й школе Любовь Серганова (Писарик), Ольга Танчева, автор публикации журналист греческой общины России Никос Сидиропулос, друзья юбиляра и семьи заслуженный врач Анатолий Петрович Катушкин, педагог, математик, некогда директор школы №933 в Бирюлево Раиса Алексеевна Васильева.  Воспоминания друга юбиляра врача Анатолия Петровича – человека цельного, обаятельного, с народным чувством юмора. И в этих воспоминаниях и о том, как Исаак Кириакович сыграл в его жизни очень важную роль.
Поздравляю нашего соотечественника с юбилеем, с 90-летием – от имени всех греков Москвы и России, от имени всех его учеников, многие из которых прислали свое слово о нем мне и его коллеге, продолжателю его великой греческой миссии в легендарной школе №551 Любови Сергановой. Музыкальный педагог и замечательный человек Ольга Танчева воспроизводит на пианино греческие мелодии, в числе которых «Гимн Свободе» Дионисиоса Соломоса, песня великого Микиса Теодоракиса «Маргарита Маргаро», мелодия «Сиртаки»,  «Ах, Эллада, как я тебя люблю». Мы поздравляем нашего юбиляра!
Застолье, воспоминания о прожитой жизни, о любимых и дорогих его сердцу людях. 
Исаак Кириакович живо интересуется вопросами греческого образования, делами греческой общины Москвы. Перед нашими лицами фотогалерея греческой летописи греческой школы на Варшавке №551. Родные лица, радость узнавания, воспоминания.
Удивительная атмосфера в этом доме. У нашего юбиляра потрясающая супруга. Жаль, что не смогли добраться те, кто всей душой хотели быть вместе с нами: дела, здоровье и т.п.
Прощаемся с хозяевами, обнимаем нашего дорогого человека. На душе такая благодать!
С юбилеем, наш любимый Соотечественник, Учитель! Здоровья, живите до 100 лет!
Χρόνια πολλά, Συμπατριώτη!!! Με υγέια, ευτυχία και χαρές!!! Να τα εκατοστήσετε!!!
…Мне посчастливилось много раз видеть картину общения многих наших состоявшихся в жизни соотечественников родом из Грузии – с какой коленопреклоненной любовью и пиететом, со счастьем на лицах,  они общаются со своим некогда школьным учителем! 
Мне посчастливилось являться другом этого потрясающего человека, который для меня мятежного, который «просит бури», является образцом во многих жизненных дисциплинах: Чести, Добродетели, Великодушия, Мудрости, Достоинства, Греческости.
Исаак Кириакович Триандафилиди – один из “родителей”, их несколько, греческого компонента в московской школе на Варшавке №551: тогдашний директор школы Елена Николаевна Кропотова (Афанасьева), председатель Московского общества греков, профессор университета нефти и газа имени И.М.Губкина Костантин Харлампиевич Шотиди, завуч школы Исаак Кириакович Триандафилов), супруга героя повествования Лариса Петровна Сыроежкина, работавшая в те годы в Управлении Образования Южного административного округа г.Москвы. Подвижники этого великого и благого дела – педагог – новатор, один из видных деятелей греческого национально-культурного движения в Советском Союзе Николай Афанасьевич Ареопуло, архитектор, заместитель председателя Московского общества греков в 1996-2002 гг. Александр Федорович Чартилиди, великий эллинист и педагог, мать греческого образования в Советском Союзе академик Марина Львовна Рытова.  В этом «греческом» доме на Чонгарском бульваре, 12 в этом школьном пространстве все было наполнено любовью и преклонением к Элладе. 
Для меня, греческого журналиста, является честью быть носителем звания, знака отличия, медали «Никосу Сидиропулосу. Другу 551-й школы.  За содействие в процветании образования» - быть все эти 15 лет греческой истории школы ее соратником и другом.
Вспомним и всех греческих педагогов школы на Варшавке. Первую из них – прикомандированную греческим министерством образования педагога по греческому языку, танцам Василики Папатанасиу, педагогов Аллу Сутырину, Ирину Белецкую, Екатерину Керасиди, Марию Валетину и других, музыкальных педагогов Ольгу Танчеву и Анастасию Мельникову.  Все эти годы соратниками – побратимами 551-й школы было Московское общество греков.  С момента своего образования, с 2005 года, Греческий культурный центр в Москве, школа греческого языка МОГ имени Зосима, центр исследования культуры стран Причерноморья «Маври Таласса» (Салоники). Это было уникальное место, 551-я школа, она гремела на всю Москву, попасть туда педагогом и учеником было за честь и счастье, мы все ею гордились, радовались ее успехам, с радостью и распростертыми объятиями встречали на праздничных мероприятиях греческой общины педагогов этой школы. Мы породнились и стали одной семьей. 
И самым близким и родным, человеком-планетой для нас был и является выдающийся российский педагог, эллинист, подвижник греческого образования Исаак Кириакович Триандафилиди – человек огромной души, высочайшей культуры, просвещенный греческий патриот, который сделал много для пополнения армии филэллинов в столице России и не только. Ведь присутствие таких людей подле для нас это и есть школа жизни!
[bookmark: _GoBack]Ведь все греческие мэры, министры, деятели культуры и образования, общественные деятели, греческие дипломаты с гордостью говорили, что в столице России Москве есть настоящая греческая школа, где ученики изучают греческий с первого класса, где празднуются национальные праздники Греции, где для себя счел за честь открыть выставку своих фоторабот из космоса российский элитарный космонавт, первый грек в космосе, Герой России Федор Николаевич Юрчихин (Грамматикопулос). И в этом восьмом греческом чуде света в Москве был его главный Прометей, его священный огонь – выдающийся педагог наш соотечественник Исаак Кириакович Триандафилов. Аксиос!  

Продолжатели великой греческой миссии в 551-й школе, в будущем «Олимп», после Е.Н.Афанасьевой и И.К.Триандафилова стали Ольга Юрьевна Рожкина и завуч по греческому компоненту Любовь Викторовна Писарик.  Именно об этом они говорили на чествовании  на чествованиях Исаака Кириаковича в дни его 80-летия и 85-летия. Как ему рады здесь в родной «греческой» школе, как его ждут. О его высоких человеческих качествах. “То, что мы стали “греками” – это во многом заслуга Исаака Кириаковича Триандафилова. Для нас он всегда соответствовал планке “Быть греком”, Достойно есть.
Вся жизнь нашего соотечественника – это повествование “Достойно есть”, “Быть греком – это быть мудрым, благородным,  культурным, великодушным человеком, носителем традиций и обычаев своего народа, родного языка”. Долгие годы, наблюдая за ним, общаясь с ним, мы не переставали гордиться им, радоваться самому тому факту, что среди нас есть такой потрясающий дорогой наш человек, на которого мы греки все равняемся. 
Пожелаем Исааку Кириаковичу еще долгих до 100 лет жизни, счастья, благополучия, радостей, оптимизма. Чтобы у него было как можно больше поводов для радостей 
за положение вещей в греческом социуме Москвы и России, греческом образовании.
Исаак Триандафилидис. Грек и Человек, Учитель и Подвижник. Наша гордость!
Никос Сидиропулос

Слово об Учителе
Дорогой, замечательный, прекрасный Исаак Кириакович!
Поздравляю Вас с вашим прекрасным юбилеем – с 90-летием! Вы очень хороший, потрясающий человек, педагог. Хорошие люди должны жить долго! Часто вспоминаю наши греческие вечера, наши посиделки, разговоры по душам, наши греческие праздники, на которых присутствовали огромное число наших прекрасных греческих гостей, греков Москвы и России, гости из Греции, деятели культуры, политики и дипломаты. Как у нас все было весело и уютно, подлинно, прекрасный коллектив и во многом благодаря вам -прекрасном педагоге, светлом и мудром человеке, с кем мне посчастливилось вместе работать, стоять у истоков создания в нашей 551-й школе очага эллинизма, греческого компонента образования. Это были счастливые годы. Спасибо Вам, что были и есть в моей жизни! Желаю вам как можно дольше и радостней жить! К великому сожалению не могу в день юбилейного сбора составить компанию вашим близким и друзьям, моим коллегам Любови Писарик и Ольге Танчевой,  журналисту Никосу Сидиропулосу, но обещаю в скором времени добраться до вас и Ларисы Петровны в гости. Обнимаю Вас! Здоровья, оптимизма, радостей жизни, жить как минимум до 100 лет! Аксиос! Άξιος!
С любовью и огромным уважением, ваша коллега и единомышленник Елена Афанасьева (Кропотова), некогда директор «греческой» 551-й школы. 
Исаак Кириакович! С юбилеем Вас! Счастлива, что жизнь связала меня с вами на долгие годы на ниве педагогики, в великом деле греческого образования продвижения в наши российские массы великих идей эллинизма. Горжусь нашей дружбой. Вы всегда были для меня примером по многим жизненным дисциплинам – ваша преданность нашей великой профессии, ваша настоящая любовь к детям школьникам, ваше философское греческое терпение и мудрость. Вы Грек и Человек с большой буквы! Здоровья, жить до ста лет!
С огромной любовью и признательностью, 
Директор школы №551, далее №1450 «Олимп» Ольга Рожкина.

Дорогой наш и любимый Исаак Кириакович! Дорогой Учитель! Αγαπητέ Δάσκαλε!
С красивейшим Вас  Юбилеем! 90 лет — достойный возраст! Спасибо судьбе, что когда-то привела меня в греческую 551-ю школу, я стала под Вашим руководством изучать язык, а потом мне посчастливилось стать продолжателем в нашей школе всех греческих традиций. Я благодарна, что именно Вы мне передали эту "эстафетную палочку" по внедрению греческого компонента в нашей школе. Вы нам прививали любовь к Греции, великой греческой культуре – родоначальнице европейской культуры. Вы все эти годы являетесь для меня наглядной дорожной картой, каким должен быть Учитель, Человек.
Желаю Вам самого главного,  как показывает жизнь: здоровья, радости, оптимизма, надёжного плеча! У Вас прекрасная жена, не перестаю восхищаться Ларисой Петровной! Мечтаю с Вами отметить Ваш 100-летний юбилей! Χρόνια πολλά!!! Многая лета!!!
С любовью и огромным уважением к Вам, Любовь Серганова (Писарик)
Дорогой друг, соотечественник! От всей души поздравляю с 90-летием! У нас юбилеи в один день, я на 10 лет младше и не только поэтому питаю к Исааку Кириаковичу уважение и глубокое мое почтение, но и за его потрясающие, редкие в человеческой среде, качества – благородство души, подлинность во всем, мудрость, убеждения.
Мы с вами более 20 лет назад сделали великое дело – создание в московской школе №551 греческого этнокультурного компонента. 15 лет греческой истории школы – кузницы филэллинизма в Москве и России. Увы, эта история прервалась не по зависящим от нас причинам. Мы с вами советское поколение педагогов, которое не являются сегодняшними менеджерами от образования, кто дает знания, любовь к Родине и своей профессии. От всей души желаю Вам здоровья, еще долгих лет жизни, многих радостей, оптимизма.
Константин Шотиди, председатель Московского общества греков в 1995-2005 гг.

Уважаемый,  Дорогой Исаак Кириакович!
 От имени коллектива, учредителей, сотрудников, учеников и учителей Греческого Культурного Центра-ГКЦ и от себя лично позвольте поздравить Вас с днем рождения, пожелать Вам и Вашим родным и близким здоровья, благополучия, счастья, добра и успехов в Ваших начинаниях.   Искренне и глубоко признательны Вам за ту поддержку, которую Вы на протяжении длительного периода оказывали греческому движению!
Для меня лично Вы редкий пример человека, в котором сочетается ум, благородство души, сила духа, искренняя внутренняя красота и добро, настоящая добродетель!!!  
 Να είστε πάντα καλά με τους δικούς σας ανθρώπους! 
Να χαίρεστε την οικογένεια, παιδιά και εγγόνια!
От всей нашей команды примите искренние пожелания счастья, семейного благополучия, успехов, процветания!
Пользуясь случаем, хотели бы выразить Вам свою признательность за поддержку, которую Вы всей своей жизнью и деятельностью оказываете Эллинизму.
С уважением, Теодора Янници,
директор Греческого культурного центра и вся команда ГКЦ

Школа греческого языка имени братьев Зосима Московского общества греков присоединяется ко всем поздравления нашего прекрасного соотечественника, заслуженного педагога, подвижника греческого образования и культуры в пространстве России Исаака Кириаковича Триандафилова с его замечательным юбилеем – 90-летием! Многая и благая лета!!! Χρόνια πολλά και ευλογημένα, Δάσκαλε!!!
Директор школы имени братьев Зосима Наталия Николау.

Дорогой Исаак Кириакович! С 90-летием Вас!!!
Вы очень светлый, потрясающий человек, которого любят, уважают тысячи греков Москвы и России. Для меня знакомство с вами, добрые наши отношения – это одно из лучших, что есть и будет в моей жизни. Вы – наша гордость, наше греческое достоинство, кто самим фактом своей жизни доказывал, что главный человек в нашем движении, кто несет великую подвижническую педагогическую и греческую миссию – это Учитель!
С огромным уважением, преклоняюсь перед Вами, Константин Атмачиди,
Председатель Московского общества греков в 2006-2011 гг.

Дорогой и многоуважаемый Исаак Кириакович! С 90-летием Вас!!!
Вы для меня являетесь нашим выдающимся соотечественником, жизнь которого отдана великим задачам и целям, кто является для всех нас достойным примером из той галереи выдающихся греков Советского Союза, России. Вам не надо было показывать, демонстрировать значимость своей личности, заниматься саморекламой, важно надувать щеки. Вы как раз из тех, кому этого делать не надо! Вы – Человек и Грек  с большой буквы. Рад и счастлив нашей дружбе, нашему сотрудничеству в формате 551-й школы и Центра «Маври Таласса», координатором проектов в котором многие годы я был.
Здоровья Вам, счастья, радостей жизни, многих до 100 лет жизни!!! Χρόνια πολλά!!!
Яннис Карипидис, общественный деятель. Салоники.

Калимера, Исаак Кириакович! Был приятно обрадован узнать, что у вас такой замечательный юбилей. Не знаю, почему так, но у меня всегда в голове возникает чёткая картинка, как вы ведёте урок в 504 кабинете, и что-то у меня спрашиваете. И конечно я отвечаю,  любил я изучать языки и греческий в особенности. Красивый язык. Славное было время. Эх, наша любимая школа 551.  Самая лучшая! И как здорово, что я повстречал вас, и вы были моим учителем. Желаю вам здоровья, чтобы отметили ещё много юбилеев. Желаю счастья вам и вашим близким. Вспоминаю о вас с теплотой в сердце, и большим уважением в душе. Ваш благодарный ученик Самвел.

Дорогой мой первый учитель Греческого языка!
Меня зовут Саргсян Сирарпи (но все меня звали Анита).
Хочу от всей  души поздравить вас с Юбилеем и сказать Вам СПАСИБО! Вы привили безграничную любовь к греческому языку, культуре и к этой стране! Я до сих пор пою греческие песни и вспоминаю первые уроки с вами. Все поднимали  руки и хотели перевести слово с русского на греческий, хотя никто не знал ответа! Мы сводили вас с ума от гула в классе, но вам было приятно, что мы  с таким рвением хотели выучить этот древний, красивый  язык. А в 2003 году, когда я выиграла поездку в Грецию, именно Вы помогли мне собрать все недостающие документы, чтоб я смогла посетить эту прекрасную страну. Я всегда вас вспоминаю с большим теплом и признательностью.
С уважением, Ваша ученица Анита 

Здравствуйте, Исаак Кириакович! Дорогой Учитель! Очень надеюсь, что вы меня помните. Я заканчивала 551-ю школу в 2006 году. Это Анастасия Суровцева из солнечного Кипра. Последние классы я училась в нашей греческой школе на Варшавке. Хочу вас поздравить с вашим юбилеем! Здоровья, крепости духа, многих лет жизни с самыми близкими и родными, любимыми для вас людьми, прекрасных событий в вашей жизни. Очень признательна вам за то, что привили мне и многим ученикам и педагогам нашей школы любовь к греческому языку, культуре и истории, к Греции, которая стала для всех нас близкой и родной. И это во многом благодаря вам. Я этого не забуду никогда! Моя судьба любви к Греции, это ваша заслуга, привела меня за руку на обучение в Грецию, далее на Кипр, созданию здесь семьи. Вы, Учитель, один из самых достойных представителей человечества, греческого народа, которые являются для меня примером. С огромной любовью и признательностью, пиететом за ваше присутствие в моей жизни. 
Анастасия Суровцева. Кипр.



 
 

