Дружба и братство, скрепленные духовным родством и общей памятью.
Геленджикское общество греков – понтийское общество «Панагия Сумела» (Катерини. Греция) – общества-побратимы. Договор о побратимстве, подписанный 25 сентября 2018 года в представительстве Геленджикского общества греков, скрепили теперь уже в Катерини 9 апреля 2019 года в представительстве общества «Панагия Сумела» руководители обществ Христос Орфанидис и Афлатон Солахов.
9 апреля 2019 года в городе Катерини области Пиерия в представительстве понтийского общества «Панагия Сумела» состоялась торжественная церемония подписания договора о побратимстве общества «Панагия Сумела» и Геленджикского общества греков. Договор о побратимстве скрепили своими подписями руководители обществ Христос Орфанидис («Панагия Сумела») и Афлатон Солахов (председатель Геленджикского общества греков, вице-президент ФНКА греков России). На церемонии присутствовали члены общества «Панагия Сумела», иерархи Элладской православной церкви, руководители города Катерини и области Пиерия, депутаты города Катерини и области Пиерия, общественные деятели, делегация руководства города-курорта Геленджик в лице заместителей мэра города Дениса Полуянова, Елизаветы Майстренко (Димитриади), Елены Василенко.
Здесь же в просторном актовом зале общества «Панагия Сумела» присутствовали руководитель Исполкома Периферии САЕ стран бывшего Советского Союза Кириакос Иорданидис, координатор проектов культуры по связям со странами бывшего Советского Союза Периферии Центральная Македония Иоаннис Карипидис, многочисленные директора греческих школ, которые несколькими месяцами ранее установили связи побратимства со школами юга России. На церемонии присутствуют футболисты и тренеры недавнего обладателя кубка Краснодарского края по футболу геленджикской команды «Спартак», добрая часть игроков команды греческой национальности.
Совершенно не случайно присутствие в составе геленджикской делегации представителей руководства города-курорта – первого заместителя мэра Геленджика Дениса Полуянова и заместителей мэра Елизаветы Майстренко (Димитриади) и Елены Василенко, которая недавно являлась руководителем департамента образования МО город-курорт Геленджик и являлась, по его признанию, соратником руководителя Геленджикского общества греков, вице-президента ФНКА греков России по вопросам образования и науки Афлатона Солахова в деле утверждения греческого языка в качестве второго иностранного в средних общеобразовательных школах Геленджика. В этом вопросе, поддержке греческой общины города и многих других проектов и задач по установлению общественных, культурно-экономических связей с Грецией со стороны руководства города-курорта, его руководителя Алексея Богодистова исходит безусловная поддержка. 
За те несколько месяцев между подписанием договора о побратимстве двух обществ в Геленджике (25.09.2018 г.) и Катерини (9.04.2019 г.) в руководстве понтийского общества «Панагия Сумела» произошли изменения. Новый председатель общества и члены Совета.
9 декабря 2018 года в обществе «Панагия Сумела» (г.Катерини)  прошла очередная отчетная конференция, на которой был избран новый председатель общества Христос Орфанидис и Совет в количестве девяти человек. Многолетний руководитель общества, педагог Арис Касимидис, который оставил свой яркий след в истории общества «Панагия Сумела», остается его почетным председателем, его подпись на договоре о побратимстве двух обществ, подписанном в Геленджике 25 сентября 2018 года. По существующему положению договор о побратимстве подписывается в представительствах двух обществ.
Торжественная церемония подписания договора о побратимстве.
Переполненный актовый зал общества «Панагия Сумела». Перед началом церемонии российским гостям была устроена ознакомительная экскурсия. Общество – это библиотека, музейное пространство, фото история общества в лицах и фактах, деяниях.
Исторический председатель общества «Панагия Сумела» Арис Касимидис представил присутствующих в зале высоких гостей праздничного мероприятия, он, благодаря видеоматериалам, рассказал о деятельности общества «Панагия Сумела», о ее главных направлениях, истории общества, его контактах с многочисленными общинами греческого зарубежья, об истории рождения побратимства между греческим обществом города-курорта Геленджика и понтийским обществом в г.Катерини «Панагия Сумела». О важности, об этом скажет еще раз в своем выступлении его визави Афлатон Солахов,  личных человеческих контактов. Одно дело подвигает другое. Побратимство российских и греческих школ привело к знакомству и человеческой симпатии Ариса Касимидиса и Афлатона Солахова (координатора данного проекта ФНКА греков России, вице-президента ФНКА ГР) и, далее, к установлению связей побратимства между двумя обществами. Историю творят личности! Такие, как Арис Касимидис и Афлатон Солахов.
«Панагия Сумела» - это братский союз единомышленников, пламенных борцов за сохранение идеалов Понтийского эллинизма, исторической памяти, духовности. Здесь все подлинно. Здесь живут канонами наших предков «Достойно есть» и «Жить не во лжи».
Присутствующим на торжественной церемонии  было продемонстрировано видео, посвященное руководителю греков России Ивану Саввиди, его недавнему юбилею. 
Далее со словами приветствия к присутствующим обратился митрополит Катерин Георгий, который сказал о необходимости и полезности установления подобных связей между греческими обществами в России и Греции, а так же контактов между иерархами Элладской православной церкви и Русской православной церкви, их прямого диалога.
Выступивший затем председатель Геленджикского общества греков Афлатон Солахов передал всем присутствующим слова приветствия президента ФНКА греков России Ивана Саввиди. Он подчеркнул важность подобных связей для греческой общины Геленджика, что уже взял для себя многое на заметку по работе общества «Панагия Сумела». Афлатон Солахов кратко рассказал об истории Геленджикского общества греков, что общество стало составной частью маршрута туристического проекта «Античное Боспорское царство». О первоочередных задачах, которые решает на сегодня общество. О 30-летии общества, о скором фестивале греческого искусства в г.Геленджик, на который руководитель греков Геленджика пригласил танцевальный коллектив общества «Панагия Сумела», руководителей общества. Афлатон Солахов является руководителем Попечительского Совета строящегося храма святого Андрея Первозванного. Он пригласил митрополита Катерин Георгия в Геленджик для знакомства с греческой общиной города и епископом Новороссийским и Геленджикским Феогностом. Афлатон Солахов выразил надежду, что в скором времени в числе городов-побратимов Геленджика будет город Катерини, присутствие здесь на этой церемонии руководство города-курорта Геленджика совершено не случайно, в котором проживают многие тысячи греков понтийцев, выходцев из России и пространства бывшего СССР.
Выступивший первый заместитель мэра Геленджика Денис Полуянов передал высокому собранию приветствие от мэра города Алексея Боготистова. «Мы всегда приветствуем и поддерживаем инициативы греческой общины Геленджика, которая является ярким и созидательным фактором в городе и крае, соединительным мостиком дружбы и связей между нашими городами и регионами. …Благодарим хозяев за теплый прием и радушие».
Заместитель руководителя области Пиерия София Мавриду в своем выступлении выразила высокую оценку деятельности понтийского общества «Панагия Сумела», а так же ее всяческое одобрение факту установлению побратимских связей между обществом «Панагия Сумела» и Геленджикским обществом греков, будущему установлению связей дружбы и побратимства между городами Геленджиком и Катерини. «…Потенциальная основа этих контактов и дружбы – тысячелетние узы братства между нашими народами».
Председатель общества «Панагия Сумела» Христос Орфанидис в своем кратком слове, фактически обо всем ранее было сказано предыдущим руководителем общества Арисом Касимидисом, выразил уверенность, что побратимство двух обществ на многие года, что «мы его обязательно наполним реальным содержанием, нашими общими деяниями».
Церемония подписания договора о побратимстве. Христос Орфанидис и Афлатон Солахов подписали договор о побратимстве, заключив друг друга в братские объятия и обменявшись памятными подарками. Понтийская лира Панайотиса Орфанидиса – в дар греческой общине Геленджика. Сувенирная атрибутика Геленджикского общества греков, картины на российские мотивы – от греков Геленджика и руководства города-курорта – обществу «Панагия Сумела» из рук Афлатона Солахова и Дениса Полуянова.
Афлатон Солахов и Арис Касимидис отметили неоценимую помощь по координации, которая все эти месяцы исходила от  верного друга двух обществ педагога Никоса Котидиса, который в данное время по линии министерства образования Греции находится в служебной педагогической командировке в Геленджике. За эти 2 года Никос Котидис стал органичной частицей греческой общины Геленджика, ее любимцем. Так же слова горячей благодарности от обществ бесценным трудам их друга Иоанниса Карипидиса.
Торжественное мероприятие подписания договора о побратимстве увенчала концертная программа. Хоровые и танцевальные коллективы общества «Панагия Сумела». Песни и танцы греков Понта, звуки понтийской лиры. На фоне легендарной горы Олимп.

Все четыре дня, находясь фактически в составе делегации Геленджика в побратимский город с потрясающей составляющей греков Понта Катерини, внимательно наблюдал за реакцией представителей руководства Геленджика, как погрузились в атмосферу братских объятий со стороны своих коллег футболисты геленджикского «Спартака», насколько важно руководителю греков Геленджика Афлатону Солахову каждая встреча, их было много, с членами дружной семьи понтийского общества «Панагия Сумела», постановка дела там, неподдельный волонтерский (бескорыстный) энтузиазм членов общества, который может служить примером для многих греческих обществ, атмосфера большой и дружной греческой семьи, подлинной творческой лабораторией греческого братства. 
Он производит впечатление человека, который «здесь и сейчас» хочет докопаться до истины, до сути. Он не прирожденный ритор, не Демосфен, но все эти пробелы отыгрывает своей органичностью, искренним желанием вгрызться в вопрос и сделать максимально возможное для его решения, отделить главное от второстепенного, взять себе в багаж все полезное, что он видит «на стороне». Он, в конце концов, не стесняется об этом говорить и признаваться, что интересное и полезное он увидел и обязательно попытается это привнести в родную геленджикскую греческую гавань. Он учится на ходу, не давая покоя ни себе, ни своим соратникам, и у него на это есть моральное право, потому как он пашет как раб на галерах, а не протирает штаны в начальственном кресле. И таким людям хочется искренне пожелать успеха в их неусыпных греческих трудах. Ведь они работают на авторитет греческой общины, на единство наших греческих рядов, на имя в России нашего греческого Объединения. Они выполняют высокую миссию.
…Размышления на заданную тему Афлатона Солахова.
[bookmark: _GoBack]«…Меня покоряет в работе общества «Панагия Сумела» энтузиазм его руководства и актива, их совершенное аскезное бескорыстие. Это люди высоких моральных и нравственных качеств. Массовость в обществе. Какие они все дружные и сплоченные. Какие у них певческие и танцевальные коллективы. Не молодежи, а уже взрослых людей. Как они прекрасно смотрятся, как из библейской истории! Я не стесняюсь удивляться и восторгаться успехам других своих коллег и обществ. Как бы хотелось, чтобы все общества были такими подлинными, как общество «Панагия Сумела»! Будь так, не было бы многих абсурдных разногласий и политиканства в сегменте Понтийского эллинизма. Когда есть дела, нет нужды в интригах. …Мы обязательно многое из увиденного здесь перенесем на нашу почву. Нам надо вовлекать в подобные проекты наших соотечественников в зрелом возрасте, чтобы они стали деятельной и активной частью нашего общества. Нам необходимо создавать театральный коллектив. Ведь вся для этого необходимая инфраструктура у нас уже имеется! Тот же кукольный театр. Увидел здесь потрясающий кукольный музей госпожи Елизаветы Ксантопулу. Планов, на самом деле, огромное число. Я – безнадежный оптимист! Необходимо их воплощать, чтобы сделать наш греческий дом в Геленджике центром притяжения тысяч наших соотечественников в городе и крае. Потенциал у нас огромный. Надо просто включить желание, надо, как это было начертано на знаменах исторического съезда в Геленджике в 1991 году, «служить чаяниям нашего народа». Мы очень хотим провести на высочайшем уровне фестиваль греческого искусства, на который хотим пригласить наши лучшие творческие силы в России и пространстве бывшего Советского Союза. Грядет съезд ФНКА греков России, который греческая община Геленджика предлагает провести в нашем прекрасном городе-курорте. …И вновь о нашем побратимстве с понтийским обществом «Панагия Сумела». Мы хотим, чтобы контакты между нашими обществами были не верхушечными, а народными, массовыми. Молодежные делегации. Творческие коллективы. Деловые контакты. Руководство города нам оказывает поддержку. …Все самое лучшее у нас впереди! Деревья дружбы, посаженные во дворе общества мной и первым заместителем мэра Геленджика Денисом Полуяновым, обязательно дадут плодоносный урожай».
Геленджикское общество греков – понтийское общество «Панагия Сумела».
Дружба и братство на многие лета, скрепленные духовным родством и общей памятью, освященные  и благословенные Панагией Сумельотиссой.
…В истории понтийского общества «Панагия Сумела» г.Катерини и Геленджикского общества греков наступила новая веха – их братских уз, их общих задач и целей.
Никос Сидиропулос. Катерини. Греция.
Геленджикское общество греков. В этом году Геленджикское общество греков отмечает свое 30-летие. Общество является членом Федеральной национально-культурной автономии греков России, его флагманом. Руководителем общества с 2015 года является Афлатон Солахов – вице-президент ФНКА греков России по науке и образованию. Именно ему принадлежит главная заслуга в принятии постановления министерства образования России о придании греческому языку статуса второго иностранного в средних общеобразовательных школах России, издании учебников и методических пособий по греческому языку. Одним из главных событий в жизни греческих общин России стало открытие в Геленджике Греческого культурного центра (25.11.2017 г.). Геленджик – это город проведения исторического Учредительного съезда греков Советского Союза (29-31.03.1991 г.), собравшего впервые за более чем полувека столь представительное собрание генеральных представителей нашего народа (244 делегата из десятков греческих обществ со всего пространства Советского Союза). В череде мероприятий, посвященных 30-летию Общества, в Геленджике 6-9 июня 2019 года состоится грандиозный фестиваль греческого искусства. Геленджикское общество греков на сегодня является лидером в нашем Объединении по вопросам греческого образования и культуры. Потрясающее здание Общества, мощная библиотека, потрясающий музей, коллектив людей, объединенных великими идеалами Всемирного и Понтийского эллинизма, греческой солидарности, российско-греческих дружбы и братства, сохранения обычаев и традиций нашего народа, истории и культуры, возрождению греческого языка.

Понтийское общество «Панагия Сумела» г. Катерини.  Создано в 1990 г.  Деятельно и вдохновенно занимается вопросами традиций и обычаев, культуры Понтийского эллинизма. Массовая организация, в которой большую ее часть составляет молодежь.
На постоянной основе в обществе работают танцевальные кружки, обучения традиционным греческим (понтийским) музыкальным инструментам, греческая кухня,  музейное пространство, исследовательский центр, прекрасная библиотека, молодежное движение, социальное направление солидарности и взаимопомощи и многое другое.
«Панагия Сумела» - одно из лучших обществ в Греции, в сегменте Понтийского эллинизма. Здесь все подлинно. Здесь в пространстве общества доминирует дух братства и равенства. Здесь нет места интригам, мелкотемью, проходимцам и шарлатанам. Здесь все занимаются делом всей своей жизни – святыми идеалами Понтийского эллинизма.

