10 декабря 2016 года состоялись выборы в Московском обществе греков. 
 Христо Периклович Тахчиди – новый руководитель греков столицы России.
«…Нас всех объединяет любовь к нашему народу,  сохранение нашей сущности»
10 декабря 2016 года состоялись выборное собрание в Московском обществе греков. Собрание проходило в конгресс-центре гостиничного комплекса «Измайлово». 
Повестка собрания вобрала в себя: избрание счетной комиссии, председателей выборной конференции, непосредственное избрание председателя Общества и, далее, новых членов Ревизионной комиссии.  Порядка полутора месяцев предвыборной кампании выявили одного, поддерживаемого абсолютной частью греческого сообщества столицы России, кандидата  - ученого, всемирно известного офтальмолога, профессора Х.П.Тахчиди.
Председателем Собрания был избран Христо Тахчиди, сопредседателем – Янис Политов.
146 человек, членов Московского общества греков, приняли участие в конференции.
На собрании присутствовали гости из Греции и Грузии: ветераны нашего движения Иван Зелилов (общественный деятель в Греции) и Харлампий Политидис (Салоники), мой коллега из Тбилиси, главный редактор «Вечернего Тбилиси» Вадим Анастасиади.
Члены Общества представители всех греческих структур приняли активное участие в выборной кампании: клуб «Ромиосини», ГКЦ, Ассоциация женщин «Агапи», Русско-греческий творческий союз художников, бизнес клуб греков Москвы «Синергия». 
Секретарь Собрания – Юлиана Погосова. Председатель Счетной комиссии – Василий Топузов. …Выборное Собрание греков Москвы в этот день носило, констатация из выступления кандидата на пост Председателя МОГ и других выступающих, чрезвычайный характер. К сожалению, объективные обстоятельства, состояние здоровья, не позволили быть на конференции Председателю Общества Архимеду Алкивиадовичу Шахбазову, который ровно три года был в этом же зале комплекса Измайлово избран руководителем греков Москвы. Данный факт снял с повестки Собрания пункт отчета действующего Председателя общества о проделанной работе за подотчетный период. 
Основными вехами выборной конференции МОГ стали выступление кандидата на пост Председателя Общества Христо Тахчиди, вопросы и дискуссия на главную тему «Как мы будем жить дальше?», предваряющее выборные процедуры выступление сенатора РФ от Крыма Ольги Ковитиди, находящаяся в эти часы с московскими соотечественниками по зову своего сердца: «У руля греческих обществ должны быть греки патриоты, которые являются наиболее уважаемыми в греческом социуме, которым верят наши люди. Греки являются автохтонным (коренным) народом в России. Вы помните слова нашего президента, речь шла о народах, проживающих в Крыму, «греки здесь жили задолго до всех». Мы греки,  русские (российские) греки, мы любим беззаветно Россию и Грецию».
…Ветеран нашего движения Георгий Федорович Меланифиди призвал всех присутствующих почтить миной молчания и вставанием накануне ушедшего из жизни нашего известного соотечественника Юрия Павловича Платонова и всех наших соотечественников, покинувших нас в уходящем 2016 году. …Вечная память. …Недавно первому руководителю нашего Объединения Г.Х.Попову исполнилось 80 лет. Мы лично не смогли в этот день поздравить Гавриила Харитоновича с юбилеем, так как незадолго у него не стало супруги Ирины Васильевны. Наши соболезнования, Гавриил Харитонович». 

Выступление кандидата на пост председателя МОГ Х.П.Тахчиди
Христо Тахчиди в своем выступлении поблагодарил всех руководителей Общества за 27 лет его истории, еще (до завершения выборов) действующего председателя Архимеда Шахбазова и его команду: Париса Кесисова, Стеллу Христианову, Надежду Кузнецову, секретаря Общества Ирину Панкрашкину и других, кто «сохранил наше Общество».
Констатация, что это было непростое время. Нас греков, как и всю страну (Россию), трясло после распада Советского Союза, когда на смену одним ценностям врывались «ценности» насаждаемого капитализма. …За эти годы появились различные греческие структуры, что нас объективно разъединяло. Но самое главное – мы пришли к осознанию, что необходимо возвратить старые ценности: национальные традиции, жить общиной.
…Отдельная часть выступления о роли греков в истории государства Российского.
…Христо Тахчиди коснулся темы, почему многие наши известные и достойные соотечественники до сих пор находятся вне жизни обществ, вне нашего движения. Главные причины – это их тотальная занятость, их нахождение вне «материала». «Нам всем необходимо находить время, чтобы быть полезными соотечественникам, нашему народу. Каждому из присутствующих, а это неравнодушные люди, кто желает сохранить наше Общество, сделать его мощным, необходимо вовлечь в этот процесс 5-10 греков.
Христо Тахчиди предложил создать Исполнительную дирекцию, которая будет заниматься всей текущей рутиной, оставив главные организационные и идеологические вопросы Организационному Совету Общества, в который будут делегированы сильные представители от каждой действующей греческой структуры, по топонимическому признаку (к примеру, от греков Одинцово, Подольска, Дмитрова и др.).  …Нам необходимо создать мощный информационный ресурс, который станет той самой «дорожной картой» для всех греков по всем возможным их вопросам: юридическим, творческим, образовательным, социальным, туристическим и многим другим». В этом вопросе, интернет и прочее, мы намерены по полной задействовать нашу молодежь.
[bookmark: _GoBack]Последний год в мыслях сотен греков Москвы пустила корни «великая идея» обретения ими подлинного Греческого Дома, который своим фактом станет магнитом притяжения для многих тысяч греков, которые сегодня вне Общества, кто далек от своего народа. «…Обретение нами Греческого дома, хочу сказать вам, это вопрос многих месяцев. Мы, совместно со всеми нашими уважаемыми и авторитетными соотечественниками и филэллинами, совместно с руководителем нашего Объединения Иваном Саввиди будем предметно заниматься этим вопросом. Москва – это столица России, греки Москвы и России должны иметь свое достойное представительство, это репутационный вопрос».
Как и в ходе своих предвыборных выступлений, интервью, Христо Периклович призвал все греческие структуры работать на Общество, заверил, что всем в Обществе найдется дело. Пусть каждая структура занимается и дальше своими брендовыми направлениями,  под эгидой Общества. «Ромиосини», ГКЦ, молодежь, женщины, творческие структуры. 
«…Я бы не хотел, чтобы наше сообщество превратилось в некий инкубатор».
Отдельное обращение у кандидата на пост председателя Московского общества греков Христо Тахчиди было к греческому бизнес сообществу. Это именно ему, клубу «Синергия», принадлежит заслуга в том, что тот (Х.Тахчиди) дал свое согласие войти в эту греческую реку. «Обращаюсь к вам, соотечественники, представители бизнеса, что именно вы должны быть гарантами экономической составляющей деятельности Общества. Важны, безусловно, и членские взносы, но главные инвестиции, право на жизнь всех наших масштабных проектов – это ваша территория ответственности». 
 «…Совет на 50% каждый год будет ротационный»
Еще один, на мой взгляд, очень важный тезис в выступлении Х.П.Тахчиди. Вопрос о формировании Совета Общества, который ранее решался на выборном собрании. Сейчас Оргсовет будет сформирован принципу структурно-топонимическому. Каждая структура,  каждый греческий анклав («регион») будет представлен своим активным и авторитетным представителем. Компетентным, не галочным. Каждый год Совет будет на 50% ротироваться. Кто не справляется с работой, тот будет заменен. Главное лекарство от всех наших болезней розни и разночтений – это работа, не ее имитация. «Мы должны научиться рождать общие идеи, которые, в конечном итоге, будут нас объединять. Общество – единое. Составляющие – разные группы интересов, которым дан полный карт-бланш на их деятельность. «…Нам необходимо привлекать активных людей».
Наиболее показательный пример – первый фестиваль «Акрополис», когда всем греческим структурам нашлось год назад место на просторной площадке сада «Эрмитаж».
…В заключении Христо Тахчиди призвал всех греков Москвы включиться в ответственный и увлекательный процесс объединения и сплочения, дружбы и братства. Свою роль он видит в том, чтобы помочь наладить этот процесс, запустить его. «Без вас у меня одного ничего не получится. Только вместе мы способны решать великие задачи, творить «греческие чудеса».  Сегодня нас 147, а завтра должны быть тысячи».
Выборное голосование
Абсолютная часть участников голосования проголосовали за Х.П.Тахчиди.
146 бюллетеней. 139 – за. 1- воздержался. 1- недействительный. 5 – против.
Членами Ревизионной комиссии избраны: 
Василий Топузов, Тасос Василиадис, Альберт Янаков. 
Многие в ходе собрания до и после выборного голосования высказали свои суждения о положении дел в нашем Обществе. Не только констатацией фактов, но и предложениями, как изменить положение к лучшему.  Равнодушных, примечательно, в этом зале не было!
У нас было искушение вновь превратить собрание в некий театрализированный «перфоманс», но мы, слава Богу, устояли. Демократия – это не «цирк» и «балаган».
 
…Московское общество греков – вера в лучшее завтра
Избрание Христо Тахчиди на пост руководителя греческой общины столицы России - это новая веха в истории нашего Общества, большой шанс на изменения-перемены к лучшему положения дел в московском греческом сообществе. ...О важности московского греческого выборного процесса говорит факт присутствия на нем российского сенатора гречанки Ольги Ковитиди, гостей из Греции и Грузии. Вице-президентом ФНКАГР Константином Атмачиди было оглашено приветствие руководителя нашего Объединения Ивана Саввиди к грекам Москвы, поздравление новому председателю МОГ Христо Тахчиди. ...К Сбору (выборному Собранию) греков Москвы было обращено пристальное внимание всего греческого мира России и постсоветского пространства,  Зарубежья.
Автор публикации все эти часы был в прямом включении с Краснодаром (Советом АГООР-ФНКАГР). Информация о том, что Христо Периклович Тахчиди избран руководителем греков Москвы с энтузиазмом воспринята руководством движения.
…Заключительные слова новоизбранного председателя Московского общества греков Христо Перикловича Тахчиди: «…Чем я хочу заняться? Если у вас есть желание, то я, засучив рукава вместе с вами, готов помочь. Если желания нет или оно «переменчиво», то это, все наши благие пожелания и «великие идеи», уверяю вас, абсолютно бесполезно».
…Московское общество греков – новая глава истории.
Никос Сидиропулос. Москва.
P.S. 
Точка зрения, размышления о московском выборном процессе нашего соотечественника, готовящегося к своей 5-й космической экспедиции, потомка греков священного Понта Героя России Ф.Н. Юрчихина. 
«…С удовольствием присоединяюсь ко всем Убеждённым!
Уверен в огромных возможностях Христо Перикловича!
Желаю ему удачи! К сожалению не смогу лично присутствовать.
Прошу учесть и моё мнение - безусловно ЗА кандидатуру Христо Перикловича!
С уважением, Ф.Юрчихин».



