Diana Valeeva
Теодора! Это был невероятный вечер! Душевный, трогательный и по-настоящему радушный! Хотела выразить огромную признательность за возможность разделить с вами эти счастливые мгновенья! Выступление Янниса Коцираса - поистине бесценный подарок для всех нас! Eυχαριστώ πολύ και χρόνια πολλά!

Мне нравится

7 мар в 14:49|Ответить
Пелагея Галина ТЕОДОРА!!! СПАСИБО! СПАСИБО! СПАСИБО! Деятельность Κ.Ε.Π. , созидаемая под вашим руководством, построила МОСТ прямо в Грецию - Элладу!!! И просто мост вполне реальный smile emoticon smile emoticon smile emoticon ОГРОМНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ В МОЕМ СЕРДЦЕ !!!!

Нравится · Ответить · Вчера, в 10:20
Panos Stamou Ενα μεγάλο Μπράβο (και για τη σημερινή μέρα υποδειγμα)! Για το Πνεύμα , τις δημιουργίες και την προσφορά στην Ελλάδα και Ρωσία για τις σχέσεις και την ιστορία τους!!! Στο εξέχον Μέλος μας Θερμά Συγχαρητήρια, Δρ. Πάνος Ν. Στάμου, Γενικός Γραμματέας Κέντρου Ελληνο-Ρωσικών Ιστορικών Ερευνών (ΚΕΡΙΕ).

Нравится · Ответить · 1 · Вчера, в 11:53
Ирина Балабанова Поздравляю . Вы большой молодец!!!

Нравится · Ответить · 1 · 17 ч


Алексей Первоесентября Поздравляю с 10-летием! Теодора, Ваша деятельность великолепна, необходима, уникальна и прекрасна! Спасибо большое!

Нравится · Ответить · 1 · 16 ч


Константин Токарчук Удивительно, такая хрупкая женщина на своих плечах несёт такую работу! Восхищён!

Нравится · Ответить · 1 · 16 ч


Alexandros Christidis ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ !!! ΣΕ ΣΑΣ ΚΑΙ ΟΛΕΣ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΤΟΥ Κ.Ε.Π.

Нравится · Ответить · 1 · 

София Полихрониди
СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮ ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР,ЕГО ДИРЕКТОРА-ТЕОДОРУ ЯННИЦИ,ВСЕХ КОЛЛЕГ И НАШИХ СТУДЕНТОВ С 10-ЛЕТИЕМ! 
ТВОРЧЕСТВА,ТЁПЛЫХ СЕРДЕЧНЫХ ВСТРЕЧ, УСПЕХОВ И СЧАСТЬЯ! ПУСТЬ СВЕТ ГРЕЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ НЕСЁТ РАДОСТЬ ПОЗНАНИЯ ВСЕМУ МИРУ!

Мне нравится

6 мар в 23:01|Ответить

09.03.2016, 11:14, "Елена Продан" <eleni.ellas@mail.ru>:

Теодора, спасибо за подробную информацию о вашем мероприятии. Знаю, что оно прошло с большим успехом. Никос Сидиропулос меня держит в курсе дела. От нас Вам поздравительное письмо, хоть и с небольшим опозданием. Всего хорошего! Елена.

 

09.03.2016, 11:21, "Инна Медведева" <inmedvedeva@list.ru>:

Дорогая Теодора, добрый день!  Примите наши поздравления с весенними праздниками.  Пусть теплом и благодатью  наполнится Ваш дом, творческих успехов и Божией помощи во всех добрых делах и начинаниях.  
Выражаем искреннее восхищение проведением праздничной церемонии, посвященной 10-летию ГКЦ. Организация и проведение мероприятия, на наш взгляд, было на самом высоком уровне. Очень рады, что смогли вместе с Вами разделить этот праздник. Примите еще раз наши поздравления. 

С любовью, Медведева Инна.
07.03.2016, 14:30, "Irina Beletskaya" <eirini.beletskaya@gmail.com>:

Дорогая Теодора!

Хочу ещё раз поздравить Вас (и всех нас) с замечательным событием - юбилеем нашего любимого Греческого культурного центра и пожелать ему дальнейшего развития и процветания!  Огромное Вам спасибо за доброе и искреннее отношение, за многолетнее сотрудничество, за Ваш исключительный  талант руководителя и, конечно же, за вчерашний прекрасный, яркий, великолепно организованный и незабываемый праздник, который Вы подарили зрителям!  Всё было на высочайшем уровне, и мы все получили большое удовольствие и море позитива! В такие торжественные моменты меня всегда переполняет чувство искренней радости и гордости за родной ГКЦ и предоставленную мне возможность внести свой скромный вклад в распространение греческого языка в нашей стране.

Пользуясь случаем, поздравляю Вас с наступающим весенним праздником - Женским днём 8 Марта и желаю здоровья, счастья, успехов и побед во всех начинаниях!!!

С уважением и наилучшими пожеланиями,
Ирина

Irina Danilova с Теодорой Янници.
29 мин · 

Великолепный праздник был посвящен 10-летию Греческого Культурного центра. Большое спасибо Теодоре Янници!
Кроме самодеятельных коллективов Центра и греческих школ Москвы на концерте порадовали своим выступлением Эвклид Кюрдзидис, Яннис Коцирас, Ксения Георгиади, Ариадна Прокопиду.
Яннис Коцирас - исполнитель одной из моих любимых греческих песен "Το τσιγάρο".

	
Юра
Уважаемая Теодора,я от всего греческого сердца и души поздравляю Вас с днем Рождения Вашего детища-Греческого культурного центра,который уже на протяжении 10 лет работает,объединяет всех неравнодушных к греческой культуре,дай Бог вам и всем вашим соратникам,единомышленникам крепкого здоровья,сил,терпения,вдохновения,и конечно помощи Божией во всем!
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