12 сентября 2015 года в Театральном зале Московского международного Дома музыки состоялось празднование 25-летия Московского общества греков.
 
Начало праздничного действа в шесть вечера, но уже за час большая часть из московских греков и филэллинов, званных гостей серебряного юбилея Московского общества греков собрались в фойе. Заполненные до отказа 500 мест Театрального зала Дома музыки.
 
  Выступление Пастыря: «Как нам всем вместе спасать нашу греческую родину».
Праздничный вечер начинается со слов приветствия и благословения пастыря греков Москвы, настоятеля храма Всех Святых на Кулишках подворья Александрийского патриархата, представителя Александрийского патриархата при РПЦ, Митрополита Киринского Афанасия – поздравление Московского общества греков с его серебряным юбилеем и призыв ко всем грекам и филэллинам Москвы и России озаботиться о судьбе нашей греческой родины Эллады, которую последние 5 лет сотрясают последствия экономического и социального кризиса.
 
 
Встреча с легендой. Иованна: «Главное – вкладывать во все наши души и сердца».
 
Зрительская аудитория юбилея Московского общества греков с нетерпением ожидала  встречу с творческими глыбами, специальными гостями праздничной программы, прибывшими из столицы Греции легендарной греческой певицей Иованной, мировой оперной дивой Еленой Келесиди, прибывшего из столицы Казахстана мэтр эстрады Лаки Кесоглу. Легендарная Иованна, влюбившая в себя весь Советский Союз, была последний раз в Москве 50 лет назад. Греческие песни, авторами которых являются великие демиурги Микис Теодоракис, Манос Хадзидакис, знаменитые «Подмосковные вечера», грузинская песня «Тбилисо», покорившие советских зрителей в далеких 1960-х, не могли оставить равнодушными зрительский зал московского греческого праздника!  Сегодня Иованна в Греции больше известна, как писательница, драматург. Ее (Иоанну Фассу) отличают высокая духовность, потрясающая искренность, фантастическая работа души.
 
Елена Келесиди. Ей рукоплещут самые главные оперные сцены мира
Выступление на празднике звезды оперной сцены Елены Келесиди – это заслуга двух факторов. Ее благодарная память о 25-летней давности московском фестивале культуры советских греков и…дружбы с ветераном нашего движения, кто стоял у истоков создания Московского общества греков Яннисом Кесисовым, которому так же принадлежит заслуга в участии на серебряном юбилее МОГ легендарной Иованны. Вот что делает дружба!
Елена Келесиди исполняет отрывки из оперных партий, романсы греческих и российских авторов. Неподражаемо! Зрительский зал покорен ее чарующим голосом, ее вселенским обаянием. «Что такое любовь?» - название песни в ее исполнении. Аккомпанирует оперной диве блестящий пианист, лауреат международных и национальных конкурсов Николай Саввиди.
 
Праздник Общества сквозь призму легендарного фестиваля культуры греков СССР 1990 года.
Посвящая эти строки Елене Келесиди, Лаки Кесоглу, Елене Камбуровой, Ксении Георгиади,  вспомнил о Фестивале греческой культуры в СССР, организатором которого стало только народившееся на свет Московское общество греков. Москва. Лучшие концертные площадки. Лучшие на тот момент греки исполнители и наши творческие коллективы. Московская часть фестиваля, его продолжение, путешествие советских греков «аргонавтов» в Грецию за «золотым руном»  на корабле «Леонид Собинов» в Грецию и Кипр с посещениями по пути Одессы, Новороссийска, Ялты. Имена Елены Камбуровой, Ксении Георгиади, Лаки Кесоглу были известны в СССР. Главными открытиями того, ставшего уже легендой, фестиваля стали выпускница Алма-Атинской консерватории им. Курмангазы, как и Лаки Кесоглу (!), Елена Келесиди и наша всеобщая любимица приазовский соловей Тамара Кацы. Главное лицо фестиваля, его гуру – великий маэстро  О.А.Димитриади. Московский фестиваль культуры греков СССР – это выдающиеся событие в истории греческого национально-культурного движения, в истории МОГ.
 
Елена Камбурова – национальное достояние России.
Многие поклонники творчества Елены Антоновны Камбуровой не знают о ее греческих корнях, происхождении, греческом самосознании. Вот и  ведущий концерта Александр Пряников, объявляя выступление Народной артистки России Елены Камбуровой, как раз из этого числа. Чтобы снять любые сомнения на сей счет Елена Антоновна Камбурова на празднике 25-летия МОГ исполнила в сопровождении своих соратников музыкантов Олега Синкина и Сергея Калугина греческие песни на музыку Микиса Теодоракиса. Елена Камбурова – национальное достояние России и всей Греческой нации!
Ксения Георгиади – радость нашего народа.
 Заслуженная артистка России Ксения Георгиади исполняет греческие песни, песни греков Понта. Эти песни, как поется в советской песне, нам «строить и жить помогают». Никто не может остаться равнодушным, усидеть на месте! Танцевальный греческий круг (хорон) как прямое доказательство, какая атомная энергетика, феерия радуги исходит от нашей харизматичной Ксении. Ксения Георгиади – это песенный глас греков России, их радость.
В праздничном концерте  приняли участие лауреат международных и национальных конкурсов пианист Николай Саввиди, высочайший служитель ее величества Музыки, народный артист России, педагог, виолончелист профессор Гнесинки Владимир Тонха.
 
Настоящим бриллиантовым подарком своим московским соотечественникам от греческой общины Молдовы стало выступление певицы Маргариты Чорич, являющейся руководителем коллектива «Метафора». Огромное спасибо за полученное наслаждение.
 
…Чтобы помнили.
Праздничный юбилей Московского общества греков – это не только 3 часа радости, смеха, аплодисментов, но и несколько минут грусти – воспоминания о тех, кого уже с нами больше нет, кто оставил свой след в истории Общества, кто наполняет наши сердца гордостью. Все они были неразрывной частицей нашего московского греческого сообщества.
Наши греческие глыбы: дирижер О.А. Димитриади, философ Ф.Х. Кессиди, режиссер документалист А.М. Згуриди, художник Д.С. Бисти, археолог В.И. Сарианиди, герой Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. генерал А.Ф.Вуракис. Великие, выдающиеся эллинисты: М.Л.Рытова, Т.В.Кокурина, В.Г.Соколюк. Наши заслуженные, достойные соотечественники. Журналисты Г.К.Асламазов, Д.Е.Хачхарджи, фотохудожник Г.А.Аргиропуло, музыковед, композитор Н.Ф.Тифтикиди, певица Т.А.Кацы, оператор и режиссер Х.В.Триандафилов, певец А.В.Шемардин, телевизионщик В.Ф.Амириди, душа нашего Общества Д.Х.Шотиди, В.Г.Иоанниди, наши прекрасные ветераны войны П.М.Колпаксиди, Э.М.Дмитриев, М.И.Аврамиди, Х.А.Ксифилинов, Г.Ф.Багларидис, Н.П.Афанасьев, И.А.Алчеев, Г.А.Чеминиди. Все наши соотечественники,  кто прикоснулся к жизни нашего Общества, его истории, кого сегодня, увы, нет с нами. ...Чтобы помнили.
…Лауреат международного джазового фестиваля Надежда Рафаилиди проникновенно в сопровождении блестящего профессионала джазового музыканта Олега Агееваисполняет песни «Пока я помню, я живу», «Осенние листья». Пока мы помним о них, они все живые, рядом с нами.
 
…Подарок от грузинской общины Москвы песенного квартета «Сулико» замечательная песня "Арго".  Наши армянские братья делегировали на праздник греков Москвы танцевальный коллектив, исполнивший на высочайшем уровне девичий танец«Луйс».
Потрясающее исполнение песни "Севастопольский вальс" заслуженным артистом Украины Игорем Артамоновым.
Танцевальный народный коллектив МОГ «Анагенниси», отметивший в этом году свое 15-летие (руководитель Алексей Черкезов») - танцы греков священного Понта и, в заключение, вихревой танец воинов «Серра».  Греческие песни и танцы в исполнении песенного и танцевального коллектива Греческого культурного центра (Директор ГКЦ – Феодора Янници, руководители творческих коллективов – Ольга Танчева, Инесса Эфремиду, Татьяна Черная). ГКЦ в этом году исполнилось 10 лет. О деятельности Греческого культурного центра знают далеко за пределами России. Наши поздравления всем творцам этого достойного проекта, его меценатам, членам этого дружного коллектива единомышленников, кто своей   деятельностью множит число филэллинов в Москве и России. Так держать!
Праздник завершают греческие песни в прекрасном исполнении Ариадны Прокопиду.
…На экране проходит своеобразная презентация деятельности Московского общества греков за всю его 25-летнюю историю. Праздники. Чествования наших ветеранов, заслуженных соотечественников. Наша греческая школа, бессменным руководителем которой является выдающийся эллинист, педагог Н.Г.Николау. Пожелаем соратникам Наталии Георгиевны успехов в их великой подвижнической деятельности. Пожелаем Московскому обществу греков успехов в деле объединения соотечественников, укреплению авторитета греков Москвы.
 
Греческий клуб «Ромиосини» (руководитель Константин Атмачиди). Основатели клуба «Ромиосини» – Георгий Мартасиди, Феодор Цацанидис, Спартак Котанидис. Узнаваемый бренд клуба, его «символы веры» – это Понтийский эллинизм, культура и духовность Византии. Продвижение «Понтийского вопроса» - международного признания геноцида греков Понта в Оттоманской Турции в 1915-1923 гг. Это и, в том числе, вопросы нашей греческой солидарности, сохранения традиций и обычаев наших дедов, греческое образование.
История нашего Общества – это так же и его руководители.
Одним из ярких и запоминающихся, волнительных моментов праздника 25-летия  Московского общества греков, его заключительной части стал выход на сцену исторических председателей МОГ. К сожалению, по объективным причинам не смогли быть вместе с нами руководитель нашего Объединения Иван Игнатьевич Саввиди, первый руководитель Объединения греков в Советском Союзе Гавриил Харитонович Попов,  руководители Московского общества греков Аристотель Анастасович Параскевопуло (1992-1995 гг.) и Архимед Алкивиадович Шахбазов (2013-2015 гг.). На сцене 1-й председатель Общества Георгий Евгеньевич Трапезников (1990-1992),  Константин Харлампиевич Шотиди (1995-2005 гг.), Кузьма Христофорович Зелилов (2005-2006 гг.), Константин Георгиевич Атмачиди (2006-2011 гг.), Анести Панайотович Ксинопуло (2011-2013 гг.), сегодняшний исполняющий обязанности председателя МОГ Парис Кесисов.  Слово нашего 1-го председателя Г.Е.Трапезникова о главных вехах в деле создания Общества, об одном из главных его творениях фестивале культуры греков СССР (октябрь 1990 г.). 

В завершении публикации хочу сразу сказать, что праздник 25-летия Московского общества греков удался. Все, кто присутствовал на нем, вышли из Театрального зала Дома музыки в прекрасном настроении. Пусть в нашей памяти об этом дне останется все лучшее. Так тому и быть.
 
Потенциал греков Москвы огромен и он достоин высоких целей и задач – нам необходимо выйти из  "полуподвального" настоящего.  Мы рождены не для "полуподвальной доли", а для великих и славных деяний!  
Никос Сидиропулос. Москва. Νίκος Σιδηρόπουλος. Μόσχα.
 
Поздравления на адрес Московскому обществу греков направили.
Руководитель Федеральной национально-культурной автономии греков России, вице-президент САЕ Иван Саввиди, многие российские и постсоветского пространства федерации и общества греков, Общество дружбы Россия-Греция, правительство Москвы.
На серебряном юбилее МОГ присутствовали:
Посол Кипра в России Георгиос Касулидис, советник посла Греции Герасимос Даварис, генеральный консул Греции в Москве Элени Михалопулу, председатель общества дружбы Россия-Греция чрезвычайный и полномочный посол РФ Андрей Вдовин и другие.
На празднике 25-летия Московского общества греков присутствовали. Руководитель греческого общества «Элефтерия» в Республике Молдова Владимир Яниев, руководитель греческого общества «Элефтерия» Алма-Атинской области Георгий Иорданиди (Казахстан), руководитель греческого общества «Танаис» в Ростове-на-Дону Мелина Леонова, председатель общества греков «Понтос» в г.Краснодар Василий Аманатиди, руководитель греческой молодежи России Евгения Попова (Ростов-на-Дону). Спасибо, соотечественники!!!

...Жаль, что по объективным причинам на празднике не было нашего космонавта Героя России Федора Юрчихина (он покоряет Эльбрус!),  заслуженного артиста России Эвклида Кюрдзидиса, многих наших соотечественников, наших друзей и близких, кто, знаю это, хотел быть с нами. Сожалею,что так и не уговорил Лаки Константиновича Кесоглу спеть греческую песню "Сын мой", которую он потрясающе исполняет. Нас, греков постсоветского пространства, не смогут разобщить никакие лукавые силы. Мы все - одна единая, большая греческая семья.
Слово благодарности
...Меценатам.
Ведущие праздничного вечера адресуют слова благодарности нашим греческим меценатам, без помощи которых, наш мир, как известно материализован, проведение юбилея Московского общества греков было бы невозможным. Огромное спасибо вам, соотечественники, греческие патриоты! Руководитель нашего российского Объединения Иван Саввиди, предприниматели Андрей Илиопуло, Федор Карафулиди, Георгий Мартасиди, Константин Янаков, Георгий Неопуло, Парис Кесисов, Стелла Христианова.
 
…Ведущим праздничного вечера.
В том, что праздник состоялся, большая заслуга ведущих вечера Яниса Политова, Евгении Асланиди и Александра Пряникова. Огромное вам спасибо за вашу яркую, позитивную энергетику!
…Режиссеру-постановщику праздничного действа.  
И заключительные слова благодарности ветерану нашего движения, постоянному ведущему праздничных вечеров Московского общества греков, многих всесоюзных и всероссийских греческих фестивалей культуры Надежде Николаевне Кузнецовой-Шихиди, которая вместе с членами Оргкомитета праздника сделала все возможное и невозможное, чтобы этот праздник греков Москвы состоялся и остался у нас в памяти  на долгие годы. Спасибо руководству Дома Музыки за лояльность к грекам, ведь праздничное мероприятие перебрало почти час времени.
Все деньги от продажи билетов пойдут на благотворительность: 
Праздник греков Москвы оставил после себя полезный след благого дела.

1. На мемориал грекам - жертвам политических репрессий на Всесвятском мемориальном кладбище в Краснодаре (второй этап строительства).

2. В Фонд "Неопалимая Купина" - на помощь в лечении девочки-гречанки, страдающей ДЦП.
3. В  приход Храма Успения Пресвятой Богородицы в г.Илиополис (Афины)
 
Послесловие.
Праздничный серебряный юбилей Московского общества греков прошел на высоком организационном уровне. Огромное спасибо за это организаторам праздника, руководителям Общества, Оргкомитету праздничного мероприятия, замечательным артистам, творческим коллективам, кто в свое участие в праздничном концерте вложил всю свою душу, все свое вдохновение, бескорыстие и радость их сердец.

Были, безусловно, и шероховатости. Об этом открыто говорят сами организаторы. Некоторая перегруженность праздничного вечера. Как мне представляется, первое отделение необходимо отдавать «любителям», а второе профессионалам. Мне не совсем понятно, приношу свои извинения за эти критические слова, которые не совсем вписываются в праздничную канву вечера, традиционное отсутствие высоких гостей праздника представителей Греческого государства и Кипра на второй части праздничного вечера. Может быть, им и, в том числе советнику по культуре посольства Греции Димитрису Яламасу, не напомнили, что во втором отделении нам всем предстоит насладиться пением выдающейся оперной дивы Елены Келесиди? …Вот такие мысли на полях праздника 25-летия Московского общества греков. 

 …Вопрос оптимизации времени выступлений. 
…У меня нет никаких сомнений в том, что присутствие на празднике греков Москвы заинтересовало бы тот же телеканал «Культура», Само участие в концерте легендарной Иованны, мировой оперной дивы Елены Келесиди, мэтра эстрады Лаки Кесоглу, радости нашего народа Ксении Георгиади и, наконец, национального достояния России великой актрисы Елены Камбуровой - это мощный магнит притяжения.
 
[bookmark: _GoBack]…Уверен, что самые яркие фрагменты праздника серебряного юбилея Московского общества греков в Доме музыки войдут в документальную ленту, посвященную 25-летию МОГ. Режиссер фильма - один из ведущих праздничного вечера 12 сентября 2015 года талантливый актер театра и кино, и человек Янис Политов. Это его вторая «проба пера» в режиссерской ипостаси. Пожелаем нашему Янису успехов в этом проекте!
