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Περί μεταναστών και άλλων τινών…

Η Ρωσία είναι μια χώρα πολυπολιτισμική. Αν και οι αμιγώς σλαβικής καταγωγής Ρώσοι είναι η πλειοψηφία, η χώρα αγκαλιάζει πολλούς λαούς μέσα στα απέραντα σύνορά της. Όλοι αυτοί οι λαοί ζουν σε αρμονία η οποία έχει ελάχιστες φορές διαταραχθεί από εξτρεμιστές.
Ας μην ξεχνάμε ότι η Ρωσία είναι ομοσπονδιακή δημοκρατία αποτελούμενη βασικά από 22 δημοκρατίες (σ. η διοικητική υποδιαίρεσή της έχει πολλές διαβαθμίσεις). Επίσημη γλώσσα είναι η Ρωσική, όμως, στην αχανή αυτή χώρα ομιλούνται άλλες 150 γλώσσες και διάλεκτοι!
Στη Ρωσία ζουν και αμέτρητες χιλιάδες νόμιμοι και μη μετανάστες από κάθε γωνιά της γης. Η ζωή τους είναι ίδια όπως και των μεταναστών που προτίμησαν μια άλλη νέα πατρίδα. Απασχολούνται συνήθως σε παρακατιανές εργασίες, αμείβονται ανάλογα, δουλεύουν σκληρά και είναι…  ευχαριστημένοι!
Μίλησα με αρκετούς νόμιμους μετανάστες, με τη διερμηνευτική βοήθεια της γυναίκας μου, και δεν άκουσα παράπονα. «Εδώ δουλεύω σκληρά αλλά αμείβομαι. Μπορώ να συντηρώ την οικογένειά μου και αυτό είναι για μένα αρκετό…» μου είπε ένας εργάτης που ξεφόρτωνε κουτιά με είδη διατροφής σε ένα τεράστιο παζάρι της Μόσχας. 
Με εντυπωσιακή ευγένεια μού μίλησε ένας ταξιτζής από το μακρινό Τατζικιστάν. «Ζω και εργάζομαι τους περισσότερους μήνες του έτους εδώ, στη Μόσχα. Συγκατοικώ μαζί με 3 άλλους συμπατριώτες μου για οικονομία. Δουλεύω επτά ημέρες την εβδομάδα. Έτσι μπορώ να ζω εγώ υποφερτά και να στέλνω αρκετά χρήματα στην οικογένειά μου την οποία επισκέπτομαι συχνά». 
Πηγαίναμε σε σπίτι φίλων, αρκετά μακριά, γεγονός που μου έδινε χρόνο για κουβεντούλα την οποία άλλωστε επιδιώκουν οι ταξιτζήδες ανεξάρτητα ηλικίας, χώρας καταγωγής, φυλής, θρησκείας…
«Δεν μοιάζεις για καθαρόαιμος Ρώσος. Έχεις πέσει ποτέ θύμα διάκρισης; Έχει ποτέ σχολιάσει κάποιος αρνητικά αυτή τη διαφορετικότητά σου;» τον ρώτησα. «Όχι. Παρότι δουλεύω τώρα αρκετά χρόνια στη Ρωσία, ουδέποτε ένιωσα προσβεβλημένος επειδή είμαι Τατζίκος… Όταν κάνεις σωστά τη δουλειά σου δεν σε ενοχλεί κανείς…»
Ένα άλλο βράδυ ο ταξιτζής ήταν από την Αρμενία. Όταν τού είπα ότι είμαι Έλληνας πανηγύρισε λες και ξανάβρισκε τον χαμένο του αδελφό! Στη Μόσχα μένει πολλά χρόνια και εκεί έχει κάνει οικογένεια. Εγώ τον ρωτούσα για τη ζωή του στη Ρωσία και αυτός άλλαζε συνεχώς θέμα στρέφοντας την κουβέντα στις κοινές διώξεις των λαών μας από τους Οθωμανούς! «Δεν μπορούμε να ξεχάσουμε τις γενοκτονίες. Δεν ξεχνιόνται τέτοια εγκλήματα. Η δική μου οικογένεια υπέστη πολλά…» μου είπε με στόμφο. 
Η ενδιαφέρουσα συζήτησή μας σταμάτησε μόνο όταν φθάσαμε στον προορισμό μας. Ήταν τόσο ενθουσιασμένος από τα όσα είπαμε που δεν ήθελε να πάρει χρήματα, κάτι που φυσικά δεν δέχθηκα.
Κανείς στη Ρωσία δεν φαίνεται να γνωρίζει πόσοι είναι οι παράνομοι μετανάστες. Είναι, βλέπετε, αδύνατη η διαφύλαξη κάθε σπιθαμής των χερσαίων συνόρων της χώρας. Για να καταλάβετε πόσο δύσκολο είναι κάτι τέτοιο αρκεί να αναφερθεί ότι η Ρωσία συνορεύει με 14 χώρες και το μήκος των συνόρων της είναι το μεγαλύτερο στον κόσμο. Φθάνει τα 20.017 χιλιόμετρα! Και για να γίνει ακόμα πιο αντιληπτό το αχανές των ρωσικών συνόρων, να αναφέρω ότι σε ευθεία γραμμή η απόσταση μεταξύ Αθήνας και Σίδνεϊ είναι 15.500 χιλιόμετρα.
Θα πρέπει, όμως, να προσθέσω ότι η παράνομη μετανάστευση δημιουργεί προβλήματα στη Ρωσία, όπως και σε κάθε χώρα με παράνομους μετανάστες. Πέραν τού ότι πέφτουν οι ίδιοι θύματα εκμετάλλευσης, οι παράνομοι μετανάστες καταφεύγουν πολλές φορές στην παρανομία για να επιβιώσουν. Οι αρχές καταβάλουν προσπάθειες για την αντιμετώπιση της κατάστασης συλλαμβάνοντας, με συνεχείς ελέγχους, και απελαύνοντας παράνομους μετανάστες. Το πρόβλημα, όμως, είναι πολύ δύσκολο να αντιμετωπιστεί πλήρως. Ο ένας παράνομος μετανάστης συλλαμβάνεται και διώχνεται και ο άλλος εισέρχεται παράνομα σε αναζήτηση ενός καλύτερου αύριο!
Το πρόβλημα είναι παγκόσμιο. Τα ίδια και χειρότερα γίνονται στην Ευρωπαϊκή Ένωση που επίσης έχει δυσκολοφύλακτα σύνορα.
Σε αντίθεση η Αυστραλία βρίσκεται σε πλεονεκτική θέση αφού δεν διαθέτει χερσαία σύνορα και οι μακρινές θαλάσσιες αποστάσεις κάνουν τα ταξίδια με σαπιοκάϊκα πολύ επικίνδυνα, αποθαρρύνοντας σε μεγάλο βαθμό τους επίδοξους παράνομους μετανάστες.  
Αυτά για σήμερα. Μέχρι την επόμενη εβδομάδα φροντίστε να περνάτε όσο καλύτερα μπορείτε πριν οι άρχοντες τούτου του κόσμου φορολογήσουν ή απαγορεύσουν και την… καλοπέραση!

Γιώργος Μεσσάρης
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· Οποιοδήποτε σχόλιό σας μπορείτε να το στείλετε στο ΜΜΕ που φιλοξενεί το δημοσίευμα ή στην ηλεκτρονική μου διεύθυνση georgemessaris@gmail.com και εγώ θα το μεταβιβάσω. 
· Μία από τις τελευταίες παραγωγές ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ του Γιώργου Μεσσάρη: ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ ΚΑΙ ΙΘΑΚΗ –  ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ ΤΟΥ ΠΕΛΑΓΟΥΣ. Για να αποκτήσετε το DVD επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας http://www.omegadocumentaries.com ή επικοινωνήσετε με τον ίδιο στην προαναφερόμενη ηλεκτρονική διεύθυνση.
