Посольство Греции в Москве – возвращение в родные пенаты.

18 апреля 2016 года состоялась церемония возвращения в родные пенаты посольсnва Греции в Москве. После порядка четырех лет реставрационных работ посольство Греции в России, обретшее доселе временный приют на Спиридиновке, 14, вернулось в исторический особняк в Леонтьевском переулке, место его прописки с 1960 года.

Церемонию новоселья посетил мэр  Москвы Сергей Собянин, назвавший этот греческий дом в Леонтьевском переулке "изюминкой российской столицы»,  одним из лучших памятников архитектуры". В числе присутствующих на церемонии возвращения посольства Греции в его родной дом, поздравивших его хозяйку Посла Греции в России Данаи-Магдалини Куманаку духовный пастырь греков столицы России митрополит Киринский Афанасий,  многочисленные политические и общественные деятели. 

На церемонии присутствует посол Кипра в России Георгиос Касулидис, генеральный консул Греции в Москве Элени Михалопулу, дипломатический персонал посольства. 

Среди гостей праздничного мероприятия российские и московские соотечественники, выдающиеся филэллины. Президент ФНКАГР Иван Саввиди, российский сенатор Ольга Ковитиди, помощник представителя президента РФ в СКФАО Владимир Кайшев,  представители руководства Московского общества греков (Стелла Христианова), Греческого культурного центра (Феодора Янници), Греческого клуба «Ромиосини» (Феодорос Цацанидис), наши заслуженные соотечественники офтальмолог профессор Христо Тахчиди, академик живописи А.Г. Акритас, заслуженная артистка России Ксения Георгиади, предприниматель и меценат Андрей Илиопуло, музейщик Т.Х.Метакса, первый руководитель греческого Объединения в России Г.Ф.Меланифиди и другие. 


"…Посольство Греции в Москве возвращается в свой исторический дом. …Обещаю, что мы будем бережно относиться в этому зданию. … Всегда будем гордиться, что мы работаем в таком прекрасном историческом здании" – слова посла Греции Д-М.Куманаку.

…С возвращением в родные пенаты!

Историческая справка
Передаваемый греческой стороне особняк появился в современных очертаниях в начале XIX века. Дом несильно пострадал от пожара 1812 года и в основе своей был сохранен, но в ходе восстановительных работ приобрел ампирные черты.
Автором проекта стал Афанасий Григорьев, сподвижник знаменитого архитектора Жилярди. Между боковыми выступами фасада Григорьев встроил портик с восемью парными дорическими колоннами, в интерьере появились витые лестницы, а потолки украсились изящной лепниной. В таком виде дом достался и следующему владельцу. В 1848 году особняк принадлежал московскому генерал-губернатору графу Арсению Закревскому. В течение десятка лет дом был модным литературным салоном, одним из центров культурной жизни Москвы.
После революции здесь разместился Московский коммунальный музей, затем - дом работников просвещения, редакция "Учительской газеты". С 1960 года в этих стенах находится посольство Греции. В ходе реставрации особняка удалось восстановить интерьеры конца XIX - начала ХХ века.
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