19 мая 2016 г. Москва. Дом национальностей. Вечер Памяти геноцида греков Понта в Оттоманской империи в первой четверти 20-го века.

На вечере Памяти присутствовали греки и филэллины Москвы, Посол Греции в России Андреас Фриганас, посол Кипра в России Георгиос Касулидис,
 Генеральный консул Греции в Москве Элени Михалопулу, вице-президент АГООР-ФНКАГР Константин Атмачиди, представители руководства 
Греческого культурного центра, Греческого клуба "Ромиосиони", члены Московского общества греков, представители московской армянской общины.

[bookmark: _GoBack]...Исторический экскурс директора Греческого культурного центра в Москве Феодоры Янници об истории, насчитывающей 3 тысячи лет,  созидательного присутствия греков на территории Малой Азии, Понта, Причерноморья. ...Крах Византийской и Трапезундской империй.  Четыре века бесправия под ненавистным турецким игом. ...Общество "Филики Этерия" (Российская империя. Одесса. 1814 год). Греческое восстание 1821 года.
...Реформы  в Османской Турции "Хати Шериф" (1839 г.), "Хати Хамаюн" (1856 г.). ..."Младотурки" (1888 г.). Победа "ксенофобской" партии на съезде "младотурок" 1907 года. Переворот 1908 года под лозунгами "Свобода-Равенство-Братство". Македонская война. Балканские войны 1912-1913 гг.. Греция и Османская империя в 1-й Мировой войне (1914-1918 гг.). Греко-турецкая война 1919-1922 гг.  Геноцид греков Понта: 3 этапа (1908-1914, 1914-1918, 1919-1923). Виновники, моральные подстрекатели, соучастники.

...13-минутный документальный фильм Греческого клуба "Ромиосини" "Понтийцы - право на Память". ...В каждой нашей семье, греков Москвы, России, постсоветского пространства, присутствуют свой семейный мартиролог трагедии (геноцида) греков Понта в Османской империи. Это не прочитанные на эту тему книги историков и исследователей - это память, передаваемая из поколения в поколение, о наших близких, ставших невинными жертвами младотурецкого и кемалистского геноцида. Наши деды и прадеды. Пепел их душ, мучеников и праведников нашей Православной (Греческой) веры стучит в наших сердцах.  Мы, греки Москвы, греческий клуб "Ромиосини", призываем все прогрессивное мировое сообщество возвысить свой голос в святое дело международного признания геноцида греков Понта, геноцида ассирийцев, армян, других малых христианских народов, которым младотурецкими и кемалистскими извергами рода человеческого было отказано в праве на жизнь только потому, что они не были турками, только потому что они были греки, не предали веру своих предков – Христову веру.

...Феодора Янници перечисляет те страны, штаты стран, международные общественные структуры, признавшие геноцид греков Понта. Последней страной, признавшей геноцид греков Понта в Османской Турции стала Армения (24.03.2015 г.).

...Документальная хроника о трагедии греков Понта. Лента создана под эгидой Парламента Греции и демонстрируется телеканалом Парламента Греции (ΒΟΥΛΗ).

...Выступление вице-президента АГООР Константина Атмачиди. "Я, Константин Атмачиди, в этот трагический для нашего Понтийского народа день, как и все здесь присутствующие, вспоминаю о самой страшной трагедии, постигшей наш народ. Я оплакиваю своих близких, многие сотни тысяч греков Понта,  кто стал невинными жертвами преступлений варваров. ...Мы, греческое Объединение России, призываем все здоровые силы Греческого общества, Понтийского эллинизма сделать все от нас зависящее для признания геноцида Понтийского народа. Это наш святой долг Памяти...".

…Выступление греческого журналиста Никоса Сидиропулоса. Говоря о трагедии нашего народа, нам необходимо вспомнить, воздать каждому, всему и вся, дать детальный анализ причин той страшной катастрофы, постигшей наш народ. Это преступная разобщенность греческих политических элит, на совести которых во многом эта трагедия. Это разобщенность греческих элит на Понте. В этой катастрофе много, помимо преступлений против человечности турок и их пособников, моральных подстрекателей (Германия, Англия, Франция, ленинская Россия после 1920 года и др.), составляющих. ... Греки России (Советского Союза), после катастрофы в Османской империи, кто оказался в российской части исхода из Понта, после 15-20 лет мирной жизни созиданий и достижений, подверглись сталинщиной очередному избиению - репрессиям и депортациям. Во время недавнего шествия в греческой колонне "Бессмертного полка" в Симферополе нес в руках портрет легендарного героя Великой Отечественной войны 1941-1945 годов Василия Фисатиди, который привел из-за линии фронта 156 вражеских языков. Он так и не стал Героем Советского Союза по причине своего греческого происхождения, наш народ в эти годы подвергся высылке в Сибирь и Среднюю Азию.
Но для греков Советского Союза, Казахстана Василий Фисатиди по полному праву был дважды Героем Советского Союза. ...Наш народ после трагедии на своей родине на Понте прошел через множество лишений и мытарств. Мы стали в себя приходить только в 1970-х годах, когда началось наше греческое движение. ...Хочу сказать о нашем Греческом государстве, которое всю свою деятельность по дню памяти геноцида 19 мая начало и завершило Актом от 24 февраля 1994 года. Нам сейчас, признаемся честно, как и в 1910-1920-е годы, не повезло с греческими политиками и руководителями, которые фактически тогда нас сдали, которые фактически нас, нашу память о трагедии эллинизма Понта, сдают сейчас. Мы не позволим им этого сделать! Мы заставим Греческое государство, пусть оно сегодня находится в несколько "разобранным" виде, заниматься настоящим образом делом международного признания геноцида греков Понта. Потакание, игры в дружбу, замирение с соседом ни к чему хорошему не привели, они только добавили Эрдогану и его клике уверенности в собственной безнаказанности.  ...Мы подошли сегодня к той черте, когда уже не можем терпеть разобщенности в нашем Греческом, Понтийском мире, терпеть псевдо лидеров. Для меня симптоматичным событием сегодняшнего дня стало заявление Димитриса Мелиссанидиса, он не нуждается в перечисление своих "титулов", о настоятельной необходимости единства всех нас,
 чтобы день международного признания геноцида греков Понта стал реальностью. Сегодняшние действия и поступки Ивана Саввиди и Димитриса Мелиссанидиса именно как раз направлены на объединение всех наших греческих, понтийских  сил, избавление наших рядов о лиц, явлений, олицетворяющих мелкотемье, эгоизм. ...Соотечественники! Запомните этот день. 19 мая 2016 года. Это день нового разворота наших сил к реальным действиям. Мы подвигнем Греческое государство к действиям и точка! ...Склоним наши головы в память о наших близких - невинных жертвах турецкого геноцида. Никогда не забудем. Клянемся их памятью начать сегодня новое измерение, эпоху в нашей жизни».

...Наши ветераны Кузьма Зелилов, Александр Дионисиади, руководитель греческого клуба «Ромиосини» Георгий Мартасидис в своих кратких выступлениях остановили внимание присутствующих на конкретных виновниках трагедии греков Понта в первой четверти 20-го века: это лидеры Греции той поры, грызующиеся меж собой "василики" и "венизилики", роковые решения Элевтериоса Венизелоса, Ленин и ленинская Россия, мировая "закулиса", которая из трагедии греков видела для себя извлечение ее выгоды.

...Демонстрация 45 - минутного фильма и субтитрами на русском языке "Память моя - твое имя Понт". Главным научным экспертом фильма является наш друг, апостол "Понтийского вопроса" профессор историк Константинос Фотиадис. Фильм, в котором в деталях анализируется причины страшной трагедии Эллинизма Малой Азии  и Понта, иллюстративно, хронологически, скрупулезно дает объяснения, причины трагедии. Это и внутриполитические причины в Греции: разобщенность элит политических, усталость народа от длящейся целое десятилетие военной ноши, ошибки политиков и военачальников и многое другое. ...Это роковая ошибка Венизелоса участия Греции в интервенции против Советской России, которая и повернула первоначальные симпатии Советов к грекам и Греции в антипатию к Венизелосу и, соответственно, к Греции, повороту Ленина к альянсу с палачом Кемалем. ...Это роковое решение о выборах 1 ноября 1920 года, когда греческий народ "наказал" триумфатора Венизелоса. ...Это, наконец, предательство Англии и Франции, предавшей Греции дважды, так именно она вооружила Кемаля в августе 1922 года. Это, безусловно, роль советской России, советского золота, оружия, инструкторов (Фрунзе, Карахана, Ворошилова и др.). Страна пухла от голода, от которого погибали сотни тысяч трудящихся, а Владимир Ленин отправлял оружие и золото, которое могло спасти от смерти людей, брату Кемалю-паше.

...И самые страшные кадры - это не, казалось, что может быть страшнее, те, на которых варварски убиты наши близкие - это циничное откровение одного из греческих деятелей, который констатирует, что пусть их, греков Смирны, лучше уничтожат турки, чем они появятся в Греции и перевернут у нас все в Афинах верх дном. Для нас такой греческий деятель приравнен к турецкому палачу! Десятки тысяч греков и вырезались в Смирне при безучастном созерцании союзников, которые всячески втягивали Грецию в войну с Турцией и многократно ее предали. Напрашиваются параллели с сегодняшним днем.

...Вечер памяти в московском доме национальности завершился минутой молчания и вставанием. Многие из присутствующих одели на себя белые футболки с логотипом "100 лет. Геноцид греков Понта". 1,5 тысячи футболок с логотипом греческого геноцида отосланы греческим клубом "Ромиосини" (инициатор этой акции - Георгиос Мартасидис и греческие патриоты) в многочисленные греческие общины в России и постсоветском пространстве. …Памятное фотографии. ...21 мая все мы соберемся в нашем греческом храме на траурную Панихиду Памяти. ...Помним! Память - это исцеление наших душ.


Никос Сидиропулос. Москва.
