Ευχή ή κατάρα;

Το’ χει το DNA του Έλληνα να μην τον χωράει ο τόπος του.
Από χιλιάδες χρόνια πίσω, πότε η ανάγκη και πότε η ακόρεστη αγάπη  του για περιπέτεια και η δίψα του να γνωρίσει νέους τόπους, είχαν σαν αποτέλεσμα να εγκαταλείπει τον τόπο που γεννήθηκε και να παίρνει το δρόμο για την ξενιτειά.
Στην αρχαιότητα άφηνε την πατρώα γη για να δημιουργήσει αποικίες άλλοτε με την εντολή της πόλης-κράτους και άλλοτε με δική του ατομική πρωτοβουλία. Σε πολλές περιπτώσεις οι αποικίες που δημιουργούσε ανθούσαν σε βαθμό που ξεπερνούσαν σε δύναμη τη μητέρα πόλη. Ήταν μέσα από αυτές τις αποικίες που το ελληνικό πνεύμα εξαπλώθηκε στα πέρατα του τότε γνωστού κόσμου.
Στα νεώτερα χρόνια, σχεδόν από τη σύσταση του νέου ελληνικού κράτους, ο Έλληνας έπαιρνε, και παίρνει, των ομματιών του πηγαίνοντας στα πέρατα του κόσμου για να εξασφαλίσει ένα καλύτερο αύριο στον ίδιο και την οικογένειά του.
Ένας από αυτούς είμαι και εγώ αφού το Γενάρη του 1970, εν μέσω χούντας, έφυγα από τον τόπο που έκανα τα πρώτα βήματά μου. Όχι, δεν ήταν τα αντιχουντικά μου αισθήματα ή η αντιστασιακή μου δράση (με το αυστηρό νόημα της λέξης) που με έκαναν να πάρω το δρόμο της ξενιτειάς. Μπορεί να ένιωθα πολύ άβολα με το στρατιωτικό καθεστώς αλλά εκείνο που έπαιξε πρωτεύοντα ρόλο στην απόφασή μου να πάω «σε άλλη γη σε άλλα μέρη» ήταν το κυνήγι ενός καλύτερου αύριο. Έτσι βρέθηκα στην άκρη του κόσμου, στην Αυστραλία, και θα πρέπει να ομολογήσω ότι δεν το μετάνιωσα.
Η χώρα αυτή μου πρόσφερε πολλά όπως και εγώ της πρόσφερα τη ζωντάνια της νιότης μου. Δούλεψα σκληρά και δημιουργικά και με αντάμειψε.
Μέσα στους κόλπους της ελληνικής παροικίας αλλά και της ευρύτερης αυστραλιανής κοινωνίας ζυμώθηκα, έδωσα και πήρα. 
Στη χώρα αυτή έμαθα τι σημαίνει τάξη, εξυπηρέτηση, σεβασμός στους νόμους, ευνομία, κράτος δικαίου.
Η μετανάστευση μου κράτησε πάνω από 40 χρόνια – πολύ περισσότερα από όσα είχα αρχικά υπολογίσει.
Οι λόγοι που με οδήγησαν στην απόφασή μου να επιστρέψω στα πατρώα εδάφη είναι πολλοί. Θα αναφέρω μόνο έναν και αυτός δεν ήταν άλλος από το νόστο. Είναι αυτό το ακαταμάχητο συναίσθημα που κυριολεκτικά σε κυριεύει όταν κάποια στιγμή νιώσεις ότι ολοκληρώθηκε ο κύκλος σου στη νέα σου πατρίδα, ότι είχαν πια εκλείψει αυτά που σε ώθησαν να μεταναστεύσεις.
Είναι μια δύσκολη, όμως, απόφαση. Από τη μια ο νόστος και από την άλλη οι δεσμοί που έχεις αναπτύξει με τη νέα σου πατρίδα. Το γιο που πρέπει να αφήσεις πίσω, τους φίλους και όλους αυτούς με τους οποίους –στο διάβα του χρόνου– συνδέθηκες επαγγελματικά.
Τελικά, όπως προανέφερα, ο νόστος για την πρώτη πατρίδα νίκησε και επέστρεψα στην Ελλάδα.
Και ενώ και πάλι δεν έχω μετανιώσει για την απόφαση αυτή, υπάρχουν στιγμές που σε κυριεύουν αντικρουόμενα συναισθήματα. 
Είσαι ευτυχής που ζεις στον τόπο που είδες το φως της ζωής αλλά την ίδια στιγμή σου λείπει η δεύτερη πατρίδα. Η πρώτη είναι η ζωή σου και η δεύτερη η πνοή σου.
Ιδιαίτερα όταν κάνεις συγκρίσεις για τον τρόπο που σε αντιμετωπίζει το κράτος, θλίβεσαι, πληγώνεσαι! Γύρω, όμως, από αυτό το θέμα θα ασχοληθώ την άλλη εβδομάδα.
Πολλοί υποστηρίζουν ότι είναι ευχή να γνωρίσεις δύο πατρίδες. Άλλοι πάλι το θεωρούν κατάρα.
Προσωπικά πιστεύω ότι είναι και τα δύο μαζί. Ευχή και κατάρα που εναλλάσσονται και σε ταλανίζουν. 
Η ζωή, όπως όλοι γνωρίζουμε, είναι γεμάτη επιλογές. Ο κύβος ερρίφθη και εγώ απλά ακολουθώ την προσταγή του… 
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· Οποιοδήποτε σχόλιό σας μπορείτε να το στείλετε στο ΜΜΕ που φιλοξενεί το δημοσίευμα ή στην ηλεκτρονική μου διεύθυνση και εγώ θα το μεταβιβάσω: georgemessaris@gmail.com
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