25 ноября 2017 года в Геленджике состоится огромной важности для Греческого мира России и всего Зарубежья событие – открытие в этом прекрасном городе с мощной греческой исторической составляющей Греческого культурного центра.
Торжественная церемония открытия Греческого культурного центра в Геленджике состоится по месту отныне его прописки на улице Луначарского, 112. На церемонии открытия ГКЦ в Геленджике будут присутствовать представители абсолютной части греческих общин России, руководители греческого Объединения России, руководство города и Краснодарского края, гости из Греции и Кипра, духовные лица, филэллины.
Торжественная церемония вберет в себя выступления высоких гостей, руководства города и края, Греческого Объединения России, выступление творческих коллективов греческой общины Геленджика и края, открытие выставки картин, а так же фотографических работ из космоса «первого грека в космосе», российского космонавта, Героя России Федора Николаевича Юрчихина, недавно вернувшегося из своей 5-й космической одиссеи.
Греческий культурный центр в Геленджике – это мощная библиотека, это потрясающее музейное пространство, повествующее о великом греческом присутствии в мировой истории человечества, истории христианства – от античного периода, Византии до современной истории греческой нации, греческой летописи в истории братской России.
Греческий культурный центр в городе с мощной греческой составляющей Геленджике – это исследовательский центр, конференц-зал, проведение культурных мероприятий и научно-исследовательских конференций, проведение различного рода выставок, это место проведение встреч греческой молодежи, педагогов, греческих общественных деятелей. 
Творцы этого «греческого чуда» в городе 1-го исторического съезда греков Советского Союза – это наши соотечественники, руководство Геленджикского общества греков, руководитель греческой общины, вице-президент ФНКАГР-АГООР Афлатон Солахов.
Чуть более двух лет Афлатон Васильевич Солахов руководит греческой общиной Геленджика и в течение этого времени своей прометеевой деятельностью по осуществлению проекта Федеральной национально-культурной автономии греков России «Греческий язык, как второй иностранный в образовательных школах Российской Федерации» заслужил авторитет, уважение и признание в греческом мире России. Выход в свет в конце прошлого года постановление министерства Образования РФ о признании за греческим языком статуса «второго иностранного», издание учебников в новой редакции матери греческого образования в Советском Союзе Марины Львовны Рытовой, новое возрождение греческого языка и образования – большая заслуга А.Солахова.
Историю творят личности. Открытие ГКЦ в Геленджике – констатация данного факта.
- Примите поздравления от греков России и постсоветского пространства! Открытие Греческого культурного центра в Геленджике стало еще за недели до этой даты одним из наиболее важных событий в масштабах региона, России, Греции и Кипра. …Какая временная дистанция от декларации греками Геленджика об осуществлении данного проекта до дня его реализации 25 ноября 2017 года? 
- Этой великой нашей греческой идее несколько лет. Практическое ее воплощение – последние полтора года. Хочу от всей души поблагодарить руководства города, главу Геленджика Виктора Александровича Хрестина, мы все время ощущали солидарную поддержку, понимание необходимости и важности наличия в нашем городе, в котором проживают более 10 тысяч греков, Греческого культурного центра, представительства греков с ярким креативным греческим лицом. Хочу поблагодарить всех наших соотечественников, нашу греческую здесь команду соратников и единомышленников, нашу «Филики Этерию», за поддержку и помощь в самой разной форме, ее ощущал на протяжении двух лет моего руководства нашего греческого общества. Хочу, наконец, от всей души поблагодарить всех, кто на последнем временном отрезке осуществления этого проекта, нашей «великой идеи», помогал нам, подпитывал начинять его идеями, чтобы Греческий культурный центр в Геленджике стал настоящим культурным центром «Достойно есть», но никак просто очередной красивой греческой вывеской. …Да, хочу поблагодарить нашего лидера, руководителя греческого Объединения России Ивана Игнатьевича Саввиди, его поддержку и заинтересованность в осуществлении этого проекта мы ощущали все время. …Поддержку наших научных консультантов их местного краеведческого музея. Безусловно, в процессе, все течет и меняется, будут вноситься различные коррективы, «исправление ошибок», пополнение музейного пространства.

- …Задана высокая планка, которой необходимо неукоснительно следовать…
- Полностью согласен. Греческий культурный центр – это храм греческой культуры, самых ее высоких образцов. Всякий, кто переступит порог этого нашего храма, должен выйти отсюда с высокими помыслами, пониманием той великой роли, которую сыграл наш народ в мировой и европейской истории, представлением о роли греков «от античности до наших дней», их мощном историческом коренном присутствии в братской и единоверной России. Мы верим, что многие тысячи жителей нашего прекрасного города, нашего края, всей России в лице сотен тысяч туристов проявят живой интерес к музейной экспозиции Греческого культурного центра в Геленджике. Мы верим, что его пространство, этого маленького островка Греции и Понтийского эллинизма, станет площадкой для плодотворного общения и контактов мощной движения филэллинизма. Таковы наши намерения, таков наш, если так можно выразиться, «греческий Манифест». Мы в начале пути. Благодарю всех, кто внес вклад в пополнение фонда нашей библиотеки и обязательно внесет. Мы хотим, чтобы здесь в этом пространстве жили идеи и люди.
- …На открытии Греческого культурного центра в Геленджике будут присутствовать многие сотни гостей из всех концов России, Греции и Кипра.
- …Мы страстно хотели, чтобы это событие стало всероссийским и всегреческим, чтобы оно стало не только праздником на «греческой  улице» Геленджика, но и на «греческой улице» всего нашего Краснодарского края, всей нашей России, нашего Греческого мира. Интерес к событию огромный, мы его ощущаем. На церемонии будут присутствовать города побратимы Геленджики из Греции и Кипра. Это наш общий праздник!
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