50-летие нашего достойного московского соотечественника Андрея Илиопуло. Жизненные и духовные ценности нашего соотечественника.
"Деньги - это не самое главное в жизни. 
Куда более важны твоя репутация и честь, репутация и честь нашего народа".

[bookmark: _GoBack]26 ноября 2016 года нашему известному и достойному соотечественнику, подлинному русско-греческому меценату, потомку греков священного Понта, президенту группы компаний «Новард» Андрею Илиопуло исполняется 50 лет.
Андрей Андреевич Илиопуло - человек, в котором органично присутствуют многие грани-ипостаси. Выпускник института Управления на Ждановской, он не избрал в своей жизни путь чиновника и педагогическую ниву. Это были годы горбачевской оттепели-перестройки, когда государство открыло шлюзы частной инициативе, которая зачастую в те первые годы кооперации формировалась из свежих выпускников экономических вузов и деятелей комсомола, многие из которых, вспомним, стали первыми российскими олигархами - владельцами "заводов, газет, пароходов". Его можно причислить к людям, которые сделали себя сами, кто не получил от родителя стартовый капитал и готовое дело.
От своих родителей и предков он унаследовал куда более важные вещи - культуру и природный ум, каноны  «Достойно есть». Андрей Илиопуло. Грек, родившийся в Сибири (Кемерово), для которого этот сибирский шахтерский город, наряду с малой родиной его родителя причерноморским Батуми в Грузии, белокаменной Москвой, с родными для него улицами и двориками, вызывают в нем радостное и щемящее сердцебиение.
Батуми - город, где он отогревался в детстве, отрочестве и юности после суровой Сибири на тамошнем море и солнце, в солнечных лучах объятий греческих родственников, от которых и обретены им его греческие университеты памяти о предках и духовности, этики и солидарности. Для него дружба из детства, школьной и студенческой скамьи, армии - это, поверьте мне на слово, совсем не пустой звук. Они рядом с ним, в его душе и сердце.
...Лихие 1990-е годы. Новейшая история России.  В те годы он со своими друзьями и единомышленниками мог бы включиться в эту гонку за "небесами обетованными", но внутренняя культура и убеждения, в этой гонке за золотым тельцом надо было отправить на "плаху" честь и совесть, растоптать все каноны приличного человека,  отвратили его от этого пути и направили на честный путь - обувной бизнес, предоставление населению различных услуг. "Деньги - это не самое главное в жизни. Куда более важны твоя репутация и честь". За почти 30 лет в бизнесе его имя никто не полоскал в грязи, о нем в среде российского предпринимательства не было сказано ни одного худого слова. А ведь это дорогого стоит!  Главное для него - доброе имя и честь, рукопожатность, честное слово. Ведь после нас будут жить наши дети и внуки. Надо думать о них. Что они будут слушать о своем родителе и деде. Хорошее или худое. Испытывать гордость или стыд.
Надо творить благие дела, помогать ближнему, своим соотечественникам, приблизить культуру и историю твоего народа к миллионам москвичам и жителям России. Именно этими мотивами руководствовался Андрей Илиопуло и его тогдашние греческие единомышленники Александр Кесов (Кессидис) и Яннис Сидиропулос,
ставшие, наряду с Феодорой Янници, творцами очага филэллинизма - Греческого культурного центра в Москве. Интересно и непросто быть первопроходцами! 
Именно греческий православный символ веры диктует Андрею Илиопуло и его соратникам быть участниками сотен благотворительных акций, приходить на помощь людям, потерявшим последнюю надежду и веру в государство, окружающий их мир, быть ангелом-хранителем православной гимназии имени митрополита Платона (Левшина), Обители на Перерве, возглавить благотворительный фонд "Неопалимая Купина".
"Греческой отдушиной" Андрея Илиопуло стало создание клуба греков предпринимателей "Синергия" - это некий прообраз общества "Филики Этерия" ("Дружеского Общества") на московской почве. Мы – греки! Высокая честь - высоко нести свой народ, словом и делом. 
...Андрей Илиопуло. Успешный бизнесмен, идущий в ногу со временем. Грек - носитель великих греческой и русской культур. Потомок по греческой генеалогической линии греков священного Понта (Ризе-Ризунды). Меценат, творящий добрые дела без какого-либо намека на их "рекламное сопровождение". Меценат в самом высоком толковании этого слова - Благотворитель, творящий благие дела. Продолжатель традиций великих русских и греческих меценатов: Мамонтова и Морозова, Третьяковых, Бенардаки и Маразли, Алфераки и Варвакиса. ...Так его воспитали отец и дед. Главное - это Имя твое.
Православный человек, пришедший к вере Христовой осознанно, будучи состоявшимся человеком. Человек со своими ортодоксальными взглядами, принципами на жизнь, семью, Отечество. Его политические убеждения - государственник. Экономические - либеральные. Государство должно  создать все условия для поощрения частной инициативы, лелея и оберегая ее, но никак не душа. Его общественная и меценатская деятельность оценены государственными и общественными наградами.
...Человек с символом веры, который базируется на просвещении, любви к ближнему. 

Из этого перечисления многих качеств нашего соотечественника, отнюдь, не следует, что он не совершает ошибок, что ему порой не бывает горько за сказанное и сделанное. Все бывает, но самый главный себе судья - он сам, его способность оперативно исправлять, признавать эти самые ошибки и двигаться вперед по жизненной дороге к храму.
...В день своего 50-летия, наш соотечественник услышит в свой адрес огромное количество поздравлений  и пожеланий. Многие слова будут сказаны в так называемом тренде "юбилейной риторики". Главное наше пожелание соотечественнику - стать одним и "геракловых столбов" нашего греческого движения,  своим примером подвигать наших успешных просвещенных греческих патриотов к великой миссии  служения нашему народу. Ведь, перефразируем слова Андрея Илиопуло, нет ничего более важного в нашей жизни, чем наши Имя и Честь, быть полезными своему народу, Служение ему. 
...Пожелаем А.А.Илиопуло во втором 50-летии его земного путешествия так же быть всегда со своим народом. Здоровья, счастья, оптимизма, благополучия, реализации вместе с нами самых дерзновенных греческих задач. Χρόνια πολλά!!! Να τα εκατοστήσεις!!!
Νίκος Σιδηρόπουλος. Μόσχα.

