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   Αθήνα, 30 Σεπτεμβρίου 2010

                                                    ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Το ΚΕΡΙΕ, προκειμένου να τιμήσει τον αείμνηστο πρώτο Πρόεδρό του καθηγητή Αντώνη Ν. Κονταράτο, προτίθεται να εκδώσει Τιμητικό Τόμο αποτελούμενο από πρωτότυπα επιστημονικά κείμενα. Προς τον σκοπό αυτό, έχει δημιουργηθεί Επιτροπή Επιμέλειας της προγραμματισμένης έκδοσης, η οποία θα αξιολογήσει τα κείμενα που θα υποβληθούν και θα εισηγηθεί στο ΔΣ αυτά που θα επιλεγούν για δημοσίευση στον τόμο.  

Τα πρωτότυπα επιστημονικά κείμενα που θα συμπεριληφθούν στον τόμο θα πρέπει να αναφέρονται αφενός στην Ιστορία και Αρχαιολογία της Σαντορίνης, γενέτειρα και αντικείμενο μελέτης του αείμνηστου Προέδρου Κονταράτου, αφετέρου στα ιστορικά θέματα ενδιαφέροντος του ΚΕΡΙΕ. 

Με την παρούσα ανακοίνωση προσκαλείστε να τιμήσετε με τη συμμετοχή σας την ανειλημμένη προσπάθεια του ΚΕΡΙΕ και να γνωστοποιήσετε, εφ’ όσον το επιθυμείτε, τη συμμετοχή σας υποβάλλοντας τον τίτλο της επιστημονικής σας εργασίας συνοδευόμενη από περίληψη μιας σελίδας ( σε Word text) μέχρι τις 15 Δεκεμβρίου 2010. 

Οι εργασίες που θα επιλεγούν θα πρέπει να ολοκληρωθούν ως κείμενα εντός τριμήνου από την ημερομηνία αποδοχής τους από την Επιτροπή Επιμέλειας του τιμητικού τόμου. Με την επιστολή αποδοχής της επιστημονικής σας συμβολής θα σας αποσταλούν οι προδιαγραφές σύνταξης του τελικού κειμένου έτσι, ώστε να υπάρχει ενιαία παρουσίαση των επιμέρους εργασιών.

                      Για την Επιτροπή Επιμέλειας του Τιμητικού Τόμου
                               Καθηγητής Δρ. Δρ. Εμμ. Μαρμαράς 
                                            Πρόεδρος ΚΕΡΙΕ
