30 мая 2017 года в ЦДРИ (Центральном доме работников искусств) состоялся творческий вечер «Ариадна Прокопиду. Солнечная Греция приглашает». 
Вечер-творческий отчет посвящен юбилею (45-летию) Ариадны Прокопиду – удивительно весеннему человеку, от которого исходят все жизнеутверждающие краски этого времени года. Заполненный зал. «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались».
На вечере присутствовали посланник-министр Греции в России г-жа Деспина Пулу, председатель Московского общества греков, член-корреспондент РАН Христо Тахчиди, представители департамента культуры правительства Москвы, духовные лица, представители греческих структур: клуба предпринимателей «Синергия» (Христофор Топузов), греческого клуба «Ромиосини» (Феодорос Цацанидис), Ассоциации женщин  гречанок «Агапи», Греческого культурного центра,  школы «Олимп» (Ольга Рожкина). 

Центральный дом работников искусств. Достойнейшая концертная площадка. Самое сердце Москвы. Кузнецкий мост. Для многих из наших московских соотечественников эта сцена запомнилась триумфальным творческим вечером 25-летней давности нашей всегреческой народной радости, соловья Приазовья харизматичной Тамары Кацы.
В это трудно поверить, но второй раз автор этой публикации пришел в этот намоленный дом искусства на концерт нашей прекрасной соотечественницы Ариадны Прокопиду.
Заслуга в выборе этой площадки принадлежит главному сценаристу праздничного вечера «Ариадна Прокопиду. Солнечная Греция в Москве» Надежде Кузнецовой-Шихиди, которая на протяжении более четверти века является ведущей почти всех праздничных вечер московской греческой общины, Московского общества греков. Надежда Николаевна, напомню, является ведущей и сценаристом легендарного фестиваля греков Советского Союза октября 1990 года. Одной из многочисленных московских площадок того фестиваля был ЦДРИ. Здесь в этих стенах был великий Одиссей Димитриади. Здесь проходила премьера фильма режиссера Христофора Триандафилова о великом маэстро.
30 мая 2017 года. Концерт «Ариадна Прокопиду. Солнечная Греция в Москве».
Это был первый сольный концерт солнечной Ариадны Прокопиду – удивительного позитивного и скромного человека, большого патриота нашего народа, скромной и отзывчивой, доброй и бескорыстной, талантливой в широком человеческом измерении.
Она не обладает высокими творческими регалиями, статусом народной или заслуженной артистки. У нее напрочь отсутствуют «статусные» манеры, которые уважать себя заставляют, у нее нет подачи себя, в чем она проигрывает многим своим коллегам. Но это не беда. Главное ее обретение – ее солнечная греческая душа, ее чистое греческое сердце.
Ариадна Прокопиду. Рожденная в СССР, в солнечном Азербайджане, в некогда интернациональном Баку. В 15 лет, до всех страшных событий, она со своей сестрой близняшкой Эсмеральдой с напутствием мамы получить достойное образование перебралась покорять столичные вершины в Москву.  Учеба в Шатуре. Полное погружение в учебный и творческий процесс (группа «Мящеры»). Сотни тысяч, вспомним, дерзких провинциалов ставили тогда и сейчас брать приступом сияющие московские высоты, но у абсолютного большинства в столицах не было крепкого тыла, родных и близких. У сестер Прокоповых такой тыл был в лице их тети и ее супруга, которые заменили им их родных родителей, к которым можно принести свои печали.
У Ариадны, это все отметили, благодарная память, огромная душа. На своем сольном концерте, важнейшем событии в ее творческой биографии, она вспомнила буквально всех, кто сыграл в ее жизни маломальскую роль. Без пафоса и глянца – простыми, идущими от души, словами благодарности: «Спасибо всем вам! Я вас всех люблю, ценю, моя душа, мое время для вас открыто 24 часа, звоните, ведь дружба – это когда 24 часа в сутки».
…Центральный дом работников искусства на 3 с лишним часа превратился в уютный греческий сбор друзей Ариадны Прокопиду. Песни далекие и близкие. Греческие и русские, российские и советские и …даже, в шедевральном исполнении Ольги Панюшкиной, на китайском. Песни о любви, о чувстве долга, о ностальгии по родине. 
На очереди были итальянские, французские, немецкие, армянские, грузинские и многие другие – таков «интернационал» друзей Ариадны, которых она обрела за последние 4 года своего возвращения в Россию. На праздничных мероприятиях национальный общин, благотворительных акциях («Футболка дарит мир» и др.), в пространстве нашего, греков и филэллинов Москвы,  «Иерусалима» - греческого храма Всех Святых на Кулишках. 

Творческий вечер нашей прекрасной соотечественницы Ариадны Прокопиду.
Не все смогли быть на нем. Родная близняшка сестра, любимая дочь, они живут в северной греческой столице Салониках, кто-то из друзей и близких. Нет, увы, в живых тети, которая стала им, покорителям столицы, второй матерью. Был ее супруг, ставший вторым отцом. Родные сестры, брат, племянники, подруга из Салоник Анна Панайотиду.
Было чувство Благодати, что все ее близкие живые и ушедшие здесь в этом зале, они радуются за нее и за нас, что мы такие дружные и сплоченные, что мы все – одна семья.
Были друзья из ассоциации женщин гречанок «Агапи», театральной любительской студии О.Р.Д.Е.Н. (Очаг Радости, Духовного Единения Наций). Были здесь Радость и Любовь.
«За прошедшие 25 лет мы прошли через многие испытания. Развал нашей родной страны. Лихие 1990-е. Обретение себя, греческой родины. Возвращение к истокам юности. Все раз за разом нам приходилось начинать с нуля. Мы прошли через все вызовы судьбы с нашим греков Понта достоинством, с прямой спиной, с чувством гордости, ничего недостойного, за что всю жизнь краснеть, не опорочили наших родителей и наш народ, мы не сделали», - это были слова главной героини вечера Ариадны Прокопиду о своей и нашей жизни.
Вот такая она – простая, подлинная, с безразмерной греческой душой, бескорыстная.
...Вечер в ЦДРИ. Это был вечер друзей и единомышленников. Удивительно теплая, семейная атмосфера, где все поровну – радости и печали. Ариадна просто молодец! В творческом измерении и человеческом. Она тот человек, который не отмеряет на весах дружбу и работу своей души. Все это у нее круглосуточно и бескорыстно. Наверняка, и в этом, кроется, прав руководитель Московского общества греков Христо Тахчиди, главный секрет успеха вечера, на котором не было равнодушных людей, на который все пришли по зову души, не для "галочки". Видел светящиеся радостью лица Христофора Топузова, Феодороса Цацанидиса и Спартака Котанидиса, Стеллы Христиановой и Надежды Кузнецовой, Леонида Шабалинова и Андрея Чернышова, Наталии Николау и Надежды Носик, отца Синесиуса и Никифороса Яннакидиса, сотен друзей Ариадны Прокопиду.
…Спасибо Алексису Эленидису за погружение в родные звуки понтийской лиры.
…Поздравление и благословение нашего духовного пастыря митрополита Киринского Афанасия, от его имени награждаются грамотами и памятными медалями певица Ариадна Прокопиду и известный российский актер, прихожанин нашей церкви Андрей Чернышов.
Море цветов, улыбок, радостного смеха. Все искренне, без дежурных глянцевых «фигур».
Все в этом зале было подлинно: люди, их радость, пожелания юбиляру творческих побед.
...У Ариадны прекрасные творческие друзья: поэт, композитор, певица Ольга Панюшкина, известный российский актер театра и кино Андрей Чернышов, певец, народный артист Украины Игорь Артамонов, музыкальный коллектив. ...Огромное спасибо всем, кто внес свой вклад в организацию и проведение творческого вечера Ариадны Прокопиду. Всем нашим меценатам. Клубу греческих предпринимателей «Синергия», греческому клубу «Ромиосини», Московскому обществу греков, Ассоциации женщин гречанок «Агапи», греческой таверне «Пита-Сувлаки». Ведущей вечера юной и талантливой, симпатичной внешне и внутренне Ирине Панкрашкиной,  режиссеру-постановщику творческого вечера нашей Ариадны Надежде Кузнецовой-Шихиди. Всем, абсолютно всем, кто пришел на этот вечер ...И, наконец, проведение подобных творческих вечеров на сцене удивительно теплой и камерной площадки ЦДРИ станет, так понимаю, для нас, греков Москвы, доброй традицией, которой было положено начало еще 25 лет назад незабвенной нашей Тамарой Кацы. ...Спасибо тебе, за подаренный всем нам праздник души, Ариадна Прокопиду! 
Творческий вечер в ЦДРИ «Ариадна Прокопиду. Солнечная Греция приглашает».
Все присутствующие ощутили это родное нам тепло солнечной и священной Эллады.
[bookmark: _GoBack]Творческих тебе свершений! Поболее нашего понтийского репертуара! В добрый путь! 
Καλή συνέχεια, Αριάδνη μας!
Никос Сидиропулос. Москва.
