День в Истории. 4.02.2018 г. Афины.
Национальное Греческое Собрание. 
"Мы - патриоты! Мы - не националисты...".
...Афины приняли эстафету у Салоник. После салоникского всенародного вече от 22 января 2018 года по «Македонскому вопросу», эстафетную палочку приняли Афины.
Грандиозный митинг на Синтагме собрал около миллиона греков патриотов, для которых судьба Родины не является пустым звуком. Это было Национальное Греческое Собрание, как бы кто-то там, политиканы и разная, всех окрасов шантрапа,  не захлебывался и верещал, не желал принизить оценку этому  действу. Главный оратор Афинского от 4.02.2018 г. Национального Собрания Греческой Нации - великий Микис Теодоракис. 
"…Если мы уступим давлению Скопье, если мы отдадим наш голос в пользу вступления Скопье в НАТО, поддадимся, то, значит, мы достойны этой своей участи". 
На митинге многие из выступающих, а это были представители науки, клира, общественные деятели, союзов македонцев, упоминались греки Диаспоры (Зарубежья), что десятки, сотни тысяч из нас мысленно были на митинге на Синтагме. Так оно и было! 
Мы были вместе с вами! Наш голос такой же мощный и целостный "Македония - одна, только греческая!" «Македония означает Эллада!». Мы не дадим кому-либо, историческим проходимцам, щипать и воровать нашу великую греческую историю!
Очевидно, что ключ в решении «Македонского вопроса» лежит в Вашингтоне и Брюсселе. Так пусть и назовут Скопье европейским округом Новый Вашингтон или Нью-Брюссель! 
…Остались вопросы. Например, почему невыразительно были представлены на митинге в качестве его ораторов представители понтийского эллинизма в стране и за рубежом?
...Прямая трансляция митинга сделала нас сопричастными к этому величайшему в истории греков событию. Многие ведущие мировые СМИ отметили, что на митинге собралось рекордное число участников за всю послевоенную историю современного греческого государства (порядка миллиона человек). Нерв сегодняшнего события чувствовал благодаря моим друзьям, греческим патриотам, не националистам, с которыми был периодически в прямом включении, именно от них узнавал живые, эмоциональные впечатления "глазами очевидца". ...В скором времени мы услышим голос греков России. 
Уверен, что, как и автор этих строк, миллионы греков во всем мире, сотни тысяч греков России испытывают недобрые чувства по позиции официальных Афин и, в частности, руководителя греческого МИДа Никоса Кодзяса, брутально отказавшего сотням тысячам своих соотечественников в их гражданском праве донести свою позицию правителям. «Решения уже приняты. Они принимаются не на митингах». Как же они далеки от народа!
  Никос Сидиропулос. Москва.
фотографии - Панайотиса.Сидиропулоса.


Η ομιλία του μέγα Έλληνα Μίκη Θεοδωράκη
Выступление великого Грека и Гражданина Микиса Теодоракиса
[bookmark: _GoBack]«…Я не стыжусь, как национал уничижители, которые нами сегодня правят, остаюсь верен святым теням (ликам) наших предков, которые нам преподали любовь и жертвенность к по отношению к нации и родине. Той родине, которая уважает и любит все отечества в мире. Я патриот, интернационалист и прямо борюсь и изобличаю фашизм во всех его проявлениях, и, прежде всего, в лживой мошеннической форме левых «разворотов». Подобных тем группировкам экстремистов, отдельных трусливых террористов, тех малочисленных, кто сегодня нами правит и разрушают нашу страну. …Черные тучи, которые нас сопровождают, становятся с каждым днем все видимыми. Если мы сейчас уступим давлению Скопье и они станут членом НАТО при нашем «за», то мы достойны этой участи». 
«...Εγώ δεν ντρέπομαι όπως οι εθνομηδενιστές που μας κυβερνούν, θα παραμείνω πιστός στις ιερές σκιές των προγόνων μας που δίδαξαν την αγάπη και την θυσία για το έθνος και την πατρίδα. Μια πατρίδα που σέβεται κι αγαπά όλες τις πατρίδες του κόσμου. Είμαι πατριώτης, διεθνιστής και συνάμα περιφρονώ και μάχομαι το φασισμό σε όλες του τις μορφές και προπαντός στην απατηλή μορφή του την αριστερόστροφη. Σαν αυτή με τις ομαδούλες των εξτρεμιστών που είναι σκέτοι δειλοί τρομοκράτες, των μειοψηφιών που μας κυβερνούν και καταστρέφουν την χώρα μας»

«...Τα μαύρα σύννεφα που μας ακολουθούν γίνονται κάθε μέρα και πιο ορατά. Αν υποχωρήσουμε τώρα στην πίεση των Σκοπίων και γίνουν μέλος του ΝΑΤΟ με την δική μας ψήφο θα είμαστε άξιοι της μοίρας μας»


