5 августа 2017 года в Перми состоится концерт-реквием «Уроки Истории», который является Третьей международной греческо-казахстанско-российской мемориальной акцией, посвященной святым новомученикам и исповедникам Российским, пострадавшим в годы лихолетья после Революции 1917 года. Режиссером, одним из авторов сценария данной акции памяти является наш соотечественник известный российский режиссер-документалист Константинос Харалампидис.
"Концерт-реквием "Уроки Истории" является частью Третьей международной мемориальной акции "От Рождества до Воскресения, посвященной святым новомученикам и исповедникам Российским, пострадавшим в годы лихолетья после Революции 1917 года. Этот концерт посвящен новомученикам Белогорским и Кресто-Воздвиженскому храму на Белой Горе. В концерте принимают участие: Государственный академический русский народный ансамбль "Россия" им. Л. Г. Зыкиной (руководитель и дирижер - Дмитрий Дмитриенко), Хор Афонского Подворья в Санкт-Петербурге под руководством Алексея Жукова, главный солист Хора им. Александрова Борис Дьяков; Анастасия и Елизавета Харалампидис. Митрополичий хор Пермской епархии РПЦ. Действительный член Ассоциации колокольного искусства России. Мастер колокольного звона - Владимир Петровский. Предполагается прямое включение с МКС – с летчиком-космонавтом РФ, «первым греком в космосе», Героем России Федором Юрчихиным. 
Режиссер концерта-реквиема - Константин Харалампидис.
Авторы сценария - Константин Харалампидис и Игорь Кушниренко.
Во время концерта будут показаны фрагменты документального сериала Константина Харалампидиса о новомучениках Российских, в котором принимают участие: Митрополит Пермский и Кунгурский Мефодий, народный артист России Алексей Петренко, Герой России, летчик-космонавт Федор Юрчихин.  
Концерт-реквием «Уроки Истории», режиссером и одним из авторов сценария которого является наш соотечественник, известный российский режиссер Константинос Харалампидис, является составной частью фестиваля «Свет Белогорья», посвященного 120-летию с момента учреждения Белогорского Свято-Николаевского монастыря. 
…Константин Харалампидис является автором сценария и режиссером акций памяти «Поминальная свеча», «Мы все – 28 героев панфиловцев», в которых он и его творческие и жизненные единомышленники страстно призывают отстоять и сохранить священную память о героике Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. – наш общий ответ всем «переписчикам» и очернителям истории Советского Союза, России и истории священной войны. Тысячи жителей южной столицы Казахстана Алма-Аты собрались в парке 28-ми героев панфиловцев 22 июня 2016 г. и 18 ноября 2016 года (с участием великого русского актера Алексея Петренко), 22 июня 2017 года (с участием великого русского актера Василия Ланового), чтобы отстоять наше право на память об этой войне с немецко-фашистскими захватчиками и их сателлитами. …Костас Харалампидис является активным участником греческого национально-культурного движения в России и постсоветском пространстве, он отмечен наградами греческого Объединения России.

…Несколько слов о дружбе и сотрудничестве Константина Харалампидиса и великого русского актера Алексея Петренко, светлая ему память, которая принесла свои творческие плоды в проектах, посвященных истории греков Советского Союза, исторического Понта. Эти работа нашего соотечественника останутся навсегда, они являются сокровищницей творческого и исторической памяти наследия нашего народа: греков СССР, Понта.

Близится к завершению работа Костаса Харалампидиса, посвященная истории греков Казахстана – истории наших семей, проделавших за 25-30 лет горький путь из своей родины на историческом Понте (1918-1922 гг.) в Россию и, далее, в годы сталинского лихолетья (1940-е годы), в Казахстан, Узбекистан, Киргизию, Зауралье, Сибирь.

Творческую и общественную деятельность нашего соотечественника можно назвать одним словом – подвижничество. Он относится как раз к той категории людей творчества «поэт и гражданин», кто любит свои родины, кто возвышает голос за справедливость.

 
Никос Сидиропулос. Москва.
Режиссер Константин Харалампидис.
Константин Леонидович Харалампидис. Родился 17.12. 1966 г. в городе Алма-Ате. Главный режиссер студии "Константинополь", окончил Высшее театральное училище им. Б. Щукина, актерский (курс Заслуженного артиста России В.В. Иванова) и затем режиссерский факультет. Работал в театре "Содружество Актеров Таганки" актером и режиссером, так же в театре "Et cetera" под руководством А. Калягина актером. 

[bookmark: _GoBack]В 2004 году по  благословению Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Алексия II, снял первую часть документального фильма трилогии "От Рождества до Воскресения", рассказывающий о пути греков после падения Византийской и Трапезундской империй, через Россию в Казахстан. На кинофестивале "Международный калейдоскоп" г.Москва, фильм был удостоен 1 места. В 2009 году выпустил документальный фильм "Заилийский Фавор" о новомучениках и исповедниках казахстанских, за что был награжден патриаршим орденом "Преподобного Серафима Саровского". В фильме принимали участие И. Гринева и А. Носик. В 2012 году по благословению Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла, выпустил вторую часть трилогии "от Рождества до Воскресения" аудио-книгу "Исповедники Православия после гибели империи" посвященную новомученикам Эллады, Малой Азии, Кипра и Понта. Так же в январе 2012 года провел концерт-реквием "Исповедники Православия после гибели империи" в зале церковных соборов храма Христа Спасителя в Москве. В аудио-книге и в концерте-реквиеме приняли участие: Народные артисты России А. Петренко, Е. Стеблов, Л. Кулагин, И. Купченко, А. Булдаков, Герой России, летчик-космонавт Федор Юрчихин, греческий хор византийских песнопений "Эргастири Псалтикис". Так же была снята видеоверсия этого концерта. Затем в 2012 году концерт-реквием прошел в Казахстане в г. Алма-Ате, в 2014 концерт-реквием прошел в г. Геленджик и в г. Сочи. Сейчас Константин Харалампидис по благословению Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла снимает третью часть трилогии "от Рождества до Воскресения" о новомучениках Российский, пострадавших после революции 1917 года. В фильме принимают участие: Народные Артисты России А. Петренко, И. Купченко и многие другие. В 2015 году выпустил аудио-спектакли "В след за святыми по дорогам истории" о влиянии русских святых на историю России. О преподобном Сергии Радонежском и святом Димитрии Донском по пьесам И. Медведевой и Т. Шишовой. В аудио-спектаклях принимали участие Народные Артисты России А. Петренко, Н. Бурляев, а также П. Чернышева, А. Удалов, А. Кайков, В. Жарков, Г. Митник, С. Погосян и многие другие. 


Фотографии:
- Белогорский Свято-Николаевский монастырь.
- Митрополит Пермский и Кунгурский Мефодий и народный артист России Алексей Петренко
- В концерте принимает участие государственный академический русский народный ансамбль "Россия" им. Л. Г. Зыкиной
- Фотографии с последней съемки в кино народного артиста России Алексея Петренко вместе с Героем России, летчиком-космонавтом Федором Юрчихиным, который сейчас совершает свой пятый полет в космос. Режиссер фильма о новомучениках и исповедниках Белогорских - Константин Харалампидис. Фото сделано в ЦПК (Центре подготовки космонавтов) у иконы новомучеников Белогорских за несколько дней до кончины Алексея Петренко.
- Константин Харалампидис, режиссер концерта-реквиема "Уроки Истории" в рамках международной мемориальной акции "От Рождества до Воскресения", часть 3, и режиссер документального сериала с одноименным названием; и участницы концерта-реквиема Анастасия и Елизавета Харалампидис.


