70 лет назад состоялась преступная депортация греков Закавказья и юга России
2019-й год: юбилеи трагедий греков Понта, бывшего Советского Союза, России или по ком звонит набатно колокол нашей памяти? 
13 июня 2019 года греками России и постсоветского пространства, репатриантами в Греции последнего исхода из пространства бывшего Советского Союза будут проведены памятные мероприятия по случаю 70-летия со времени реализации преступной и беззаконной депортации сталинщиной греков Закавказья, Адлерского района из мест их проживания. Памятные собрания, траурные панихиды и митинги в память о греческой трагедии 1940-хх годов, когда судьбы десятков тысяч греков вновь, в который раз, стали разменной монетой в руках Тирана, внесшего этот народ  в свой черный список.
В ночь на 13 июня 1949 года  началась последняя стадия депортации греков СССР в Среднюю Азию и Казахстан. За одну ночь в спецэшелонах идущих на Восток оказались десятки тысяч греков Причерноморья - от Батуми – Сухуми и до Адлерского района. 
Чем же можно объяснить репрессии по отношению к грекам Советского Союза со стороны сталинского режима после окончания войны в 1949 году? Если до войны (репрессии 1937-1938 гг.)  и в ее ходе (депортации из Краснодарского края и отдельных регионов юга России 1942 года и 1944 года – депортация греков из Крыма), это можно было объяснить какими-либо формально-иезуитскими предлогами, то в 1949 году, когда, казалось бы, исчезли все надуманные предлоги, что побудило тирана и его подручных нукеров вспомнить вновь о нашем народе? 29 мая 1949 года было принято Постановление Совета Министров СССР №2214-856 «Совершенно секретно», согласно которому из Грузии и Краснодарского края (Адлерского района) подверглись выселению оставшиеся еще там к тому времени греки, которые не имели советского гражданства или его приняли. Касаемо греков Грузии, их выселение стало реализацией, в том числе, планов грузинской партийно-хозяйственной верхушки по «обладанию» греческой недвижимости и переселению в места греческого проживания грузинского населения из других регионов Грузии. Депортация (выселение) греков, имеющих советское гражданство, таков цинизм власти, носил как бы добровольный характер, но был, на самом деле, принудительным.
За период с 1942 по 1949 гг. было депортировано более 60 тыс. греков. Истерзанному греческому народу пришлось заново искать жизненные силы и выживать.  Повсюду, где были расселены спецпоселенцы в Казахстане, в Узбекистане, на Урале, в Красноярском крае и Кемеровской области, было запрещено покидать место жительства в радиусе пяти километров. Все депортированные каждый месяц должны были отмечаться в спецкомендатуре НКВД-МГБ. Согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР от 26 ноября 1948 года бежавшие с места спецпоселения наказывались двадцатью годами каторжных работ. Спецположение продействовало вплоть до смерти Сталина в 1953 году.

Масштабы беды, трагедии, ворвавшейся в дома десятков тысяч греков Советского Союза в 1930–1940-х годах, и по сей день катастрофичны для нашего народа. Речь идет о национальной катастрофе греков Советского Союза. Ведь мы, на самом деле, до сих пор не можем прийти в себя после сталинских репрессий и депортаций. «Потеряны» наша Автономия на Кубани, фактически вся до 1938 года греческая инфраструктура: здания театров, школ, общин, издательств. «Потерян» греческий язык для порядка 80% греков. Так и не был издан Указ президента РФ о Реабилитации греков, ставших «именными» жертвами сталинского режима (Советского государства). То, что случилось с нами, называется национальная катастрофа. …Наш народ был лишен права на завтрашний день.
…Изданный в апреле 2014 года Указ президента РФ В.Путина «О реабилитации репрессированных народов Крыма», в числе которых автохтонный народ полуострова (Тавриды) греки Крыма, стал для нашего народа лучиком надежды, что историческая справедливость восторжествует —  Указ о реабилитации по грекам будет издан.
Любые попытки оправдать эти преступления против личности, обелить или преуменьшить их, обосновать их некими высшими государственными интересами, «обострением классовой борьбы», придать великому политику и злодею «живые черты» лица «отца нации», успешного менеджера, государственника, они сегодня имеют место быть, должны расцениваться, как прямое моральное соучастие в этих страшных преступлениях сталинщины. Никакие «благие» мотивы не могут быть им оправданием! …От сегодняшних апологетов Сталина и сталинщины, в числе которых можно обнаружить и наших соотечественников детей невинных жертв сталинских репрессий, можно услышать следующие аргументы в пользу «ГУЛАГов, «шаражек», «строек века» — все это поспособствовало экономическому «большому скачку» страны, была создана в краткие годы фантастическая инфраструктура страны и, в конечном итоге, превращению Советского Союза «от сохи» в великую атомную мировую сверхдержаву.
В начале 1990-х годов репатриация греков на свою историческую родину приняла лавинообразный характер, напоминавшая со стороны нетленный булгаковский «Бег». 
Видимо, для сотен тысяч греков этот исход стал некой реализацией великой идеи их родителей и дедов и прадедов, ставших «пылью времени» в «сапогах» безжалостной к нашему народу истории неисчислимых трагедий в 20-м веке, некой протестной реакцией на вопиющие несправедливости по отношению к нашему народу, причисленному к именному списку режима неблагонадежных народов великой и могучей советской державы. Для меня, родившегося в ссыльном Казахстане, внука репрессированного деда и сына депортированных родителей, в семейном архиве которого десятки репрессированных в России и подвергшихся геноциду в Османской Турции близких, понятны эти мотивы, эта горечь народа, который спустя 80 лет после своего избиения, после уничтожения на Кубани Греческого автономного района, так и не пришел в себя. 
Нашим греческим Объединением предпринимались неоднократно попытки донести до властей предержащих наш, сотен тысяч греков, клич о Реабилитации нашего народа. 
Так придет на нашу греческую улицу праздник Реабилитации нашего народа? День издания полноценного Манифеста о реабилитации во всех смыслах этого слова, то есть, обретения нами (или воссоздания) всей инфраструктуры, что была до 1939 года. Создания всех условий и преференций для гарантированного представительства нашего народа, внесшего свой блистательный вклад в историю государства Российского, во власти.
…Мы не можем, не имеем морального права оставить наши усилия по полноценной реабилитации греков России, ставших невинными жертвами преступлений сталинщины в 1930-1940-х годах 20-го столетия – народа, подвергшегося преступных и беззаконным репрессиям и депортациям по причине его «неблагонадежности», обвиненного в измене.
Беспамятство – это плевок в память о наших близких, ставших невинными жертвами «Большого террора», расстрелянных по надуманным, пещерным обвинениям, погибших в вагонах, предназначенных для скота, на протяжение долгого горького пути к месту ссылки и в первые месяцы в местах ссылки от нечеловеческих условиях проживания.
2019 –й год. Год 100-летия геноцида греков малоазийского Понта.
Год 80-летия уничтожения Греческого Автономного района на Кубани. Год 75-летия депортации греков Крыма. Год 70-летия депортации греков Закавказья и Адлерского района. Трагические юбилеи в истории нашего народа. …Чтобы помнили.
Мы не можем этого забыть! 
[bookmark: _GoBack]Забвение памяти трагедии – это эшелоны, стоящие на запасном пути,  в будущем.  
По ком звонит набатно колокол нашей памяти. Он звонит по каждому из нас.
Никос Сидиропулос. Москва.

Согласно переписи 1989 года, в СССР проживало 358 тысяч греков ( 100 тысяч в Грузии, примерно столько же на Украине, свыше 100 тысяч в РСФСР,  50 тысяч в Казахстане, около 15 тысяч в Узбекистане, 7 тысяч в Армении, примерно 2 тысячи в Киргизии). По последним переписям населения греков в России и Украине проживают около ста тысяч, в Казахстане и Грузии порядка 10 тысяч, в Армении около тысячи, в Узбекистане и Беларуси порядка 2 тысяч, несколько сот в Киргизии, Азербайджане,  Молдове.
Порядка 300 тысяч греков в Греции - репатриантов из бывшего Советского Союза.
Процесс осознания, что случилось с нашим народом в 20-м веке, продолжается…


