День в Истории. 8 января 2003 года. Минуло 20 лет…

8 января 2003 года. Афины. Президентский дворец. Российский космонавт, "первый грек в космосе" Федор Юрчихин вручает президенту Греции, национальному лидеру всех греков Константиносу Стефанопулосу греческое полотнище ("галанолевко"), взятое им на борт МКС - шаттл "АТЛАНТИС" STS-112 во время его первого космического путешествия 7-18 октября 2002 года. 17 миллионов греков планеты Земля узнали в этот день 20 лет назад о своем космическом соотечественнике.
Герой России, космонавт Ф.Н.Юрчихин:
– То, что в свой первый полет в космос мной был взят национальный флаг Греции, нет ничего случайного. Греческий флаг в космосе – это Память о моих греческих предках (о наших предках – греках Понта), генеалогические корни которых исходят из трапезундской Санты.
...Впереди Федора Юрчихина ждали 4 космических полета с легендарного Байконура.
Впереди высокие награды российской Отчизны. Высшая награда Герой России. Один из высших орденов Греции «Феникс». Федор Юрчихин в числе выдающихся греков и филэллинов Зарубежья отмечен званием «Посол Эллинизма». …Впереди целая длинной 20 лет жизнь – интересная, увлекательная, наполненная событийной канвой. Он мечтал с детства стать космонавтом. Он, преодолев самый сложный по медицинским показателям, как оказалось, экзамен на пути в отряд космонавтов, стал элитарным космонавтом РФ!
За эти 20 лет он стал своим родным и узнаваемым лицом греков России. Его греческость – это и, в том числе, членство в семье греков Москвы и России, в их руководстве. Это и делегации греков России и былого Союза на церемонии проводов космонавта Федора Юрчихина и членов его космической команды в космос на легендарном Байконуре.
Его портрет – в галерее великих и выдающихся греков в музее ГКЦ в Геленджике.
Его главное напутствие греческой молодежи – будьте верны своей мечте!  Дерзайте!
Минуло 20 лет со дня вручения им национального полотнища греков всего мира главе Греческого государства, национального лидера греков Константиносу Стефанопулосу.
Зафиксируем это событие, яркое, историческое, радостное в нашей памяти.
[bookmark: _GoBack]С недавним, соотечественник, днем рождения! (3-го января). Здоровья, счастья (личного, родительского, в качестве деда), удачи, успехов во всех твоих начинаниях! 

Первые публикации  от октября-ноября 2002 года о космонавте Ф.Н.Юрчихине
(их было впоследствии огромное количество).
Федор Юрчихин – первый грек в космосе
В космосе послышалась ромейская речь. Однако Греция, занятая местными выборами и «17 ноября», не услышала этого радостного известия.
В Греции все есть. Даже космонавт. Федор Николаевич Юрчихин — выходец из батумской греческой семьи, проживающий в России, стал первым греком, вышедшим в космос. «Греческая Газета» с энтузиазмом откликнулась на эту новость. Поскольку сам космонавт витал вокруг Земли, журналист «Греческой Газеты» Никос Сидиропулос побеседовал с матерью Федора Николаевича, живущей в Салониках, с сотрудниками Космического Центра и с греками, близко знакомыми с космонавтом.
Тему «первого грека в космосе» для автора этой публикации открыл полночный звонок Николая Афанасьевича Ареопулоса (одного из пионеров понтийского движения): «Никос! Поздравляю тебя с полетом в космос нашего сородича Федора Юрчихина!»
Да, действительно, наш человек в космосе!
Звоню в отряд космонавтов в Центр управления полетами. Отвечают: «Нет, вы позвонили не по адресу. Это военный космос, а Юрчихин — гражданский специалист. Звоните в РКК «Энергия».
Еще одна переадресовка к секретарю-референту Светлане Острейко:
— Вас беспокоит «Греческая Газета». Мы бы хотели получить более полную информацию о космонавте Федоре Юрчихине. Вы знаете о его греческих корнях?
— Да, безусловно. В отряде космонавтов нет секретов! Мы в курсе, что мама космонавта Микрула Софоклиевна — гречанка.
Светлана, пообещав передать космонавту большой привет на орбиту от «Греческой Газеты» и от московской диаспоры, любезно предоставила нам следующую биографическую справку: Юрчихину Федору Николаевичу 43 года. По окончании батумской 5-й средней школы им. С.П.Королева поступил в МАИ (Московский Авиационный Институт), который окончил в 1983 году. Далее работал в НПО «Энергия» Ракетно-космической корпорации им. С.П. Королева. В отряде космонавтов с 1997 года.
В 1999 году после прохождения общекосмической подготовки в Центре подготовки космонавтов им. Гагарина Федору Юрчихину присвоена квалификация «космонавт-испытатель».
Подготовка в составе группы для полета на многоразовой космической станции.
Семья: жена Лариса, дочери Дарья (9 лет) и Елена (1 год) — живет в Звездном городке.
7.10.2002 г. — старт на борту многоразового транспортного космического корабля «Атлантис». Помимо Федора Юрчихина на борту 5 американцев: Джеффри Ширс Эшби (командир корабля), пилот Памела Энн Мелрой, члены экипажа Дэвид Александр Вольф, Сандра Хелл Магнус, Пирс Джон Селлер. Посадка «Атлантиса» планируется 19 октября.
Затем мы навестили двоюродного брата космонавта Грамматикопулоса Софоклиса, который живет в Москве. (Фото космонавта, матери, братьев любезно предоставлены им).
— Софоклис Аристотелевич! «Греческая Газета», Москва. Расскажите немного о вашем двоюродном  брате, космонавте Федоре Николаевиче Юрчихине.
 — Что сказать. Федор с детства был одержим космонавтикой. Мы — погодки и были очень близки. Он — 1959 года рождения, я — 1960-го , его младший брат Панайотис — 1961-го. Ровесники, братья, друзья. Наше детство прошло у нашей бабушки Евтерпи в греческом селе Ахалшени под Батуми. Для греков Батуми родными языками являлись в равной мере греческий и русский.
— Есть ли у него хобби-любимые занятия? 
— Коллекционирует марки. В этом он большой дока. А еще коллекционирует бабочек. В детстве, отрочестве классно играл в футбол, голеадор батумского дворового футбола.
Следующий свой звонок «Греческая Газета» адресовала в Салоники:
 — Добрый вечер, Микрула Софоклиевна! Мы хотели бы поздравить вас, маму космонавта Федора Юрчихина и его отца Николая Федоровича с этим большим событием в вашей жизни, в жизни вашего сына!
— Большое спасибо!

— Пресс-служба РКК «Энергия» уже поделилась с нами некоторыми формальными сведениями о космонавте Юрчихине. Вам я бы хотел задать несколько вопросов, касающихся вашей семьи, точнее греческой ее составляющей. И еще, скажите, когда ваш сын загорелся космосом?
— Это все с детства. Уже тогда наш сын не скрывал своей мечты полететь в космос. А прекрасная учеба в школе, институте приближала реализацию этой идеи-мечты.

— Он звонит вам из космоса?
— Как улетел, «сверху» от него было два звонка. Неожиданный звонок сына из космоса привел меня в растерянность, и я по-гречески спросила «Θόδωρον, εσύ είσαι», а он ответил: «Ναι, μάνα, εγώ είμαι, ο Θόδωρον.»

— А его американские коллеги в курсе, куда адресуются звонки их российского товарища? Возможно, СМИ США проинформировали своих читателей и слушателей, что российский астронавт Юрчихин звонит в греческий город Салоники своей маме?
— В этом нет большого секрета. Мой сын никогда не скрывал своих греческих корней. То есть, как вы видите, они не были препятствием для осуществления его мечты, карьеры.
— Батумские греки, насколько я знаю, хорошо говорят на понтийском диалекте греческого языка. А ваши сыновья, Федор и Панайотис?
— И они не являются исключением. Их отец — Николай Федорович Юрчихин — русский по отцу, а его мать — гречанка — Сирикиди Анна Панайотовна. Своего отца муж потерял рано в 5 лет и воспитывался исключительно в греческой среде.

— Микрула Софоклиевна, полет вашего сына как-то замечен в Греции? Хотя бы на уровне русскоязычной прессы?
— Вы первый, кто нам звонит из печатного издания. Здесь все разговоры в прессе или ТВ только о выборах, да о «17 ноября».
— Как давно вы живете в Греции?
— Уже около десяти лет. С младшим сыном Панайотисом и его семьей.

— А старший сын с супругой приезжают к вам?
— Да, конечно, и надеемся вскоре увидеть их снова вместе с нашими внучками.
— Большой ему привет от всех читателей «Греческой Газеты» — печатного органа московской греческой общины.
— Обязательно передам. Вам же большое спасибо за внимание к нам.

Федор Юрчихин – космонавт РФ № 98. 
Торжественное чествование космонавтов в Звездном городке. Поздравление Президента Греции Константиноса Стефанопулоса. Впереди - признание Греции и теплые объятия мамы.
Минул месяц со дня приземления МТКК "Атлантис". По совету благожелательной Светланы Острейко - секретаря-референта РКК "Энергия" выходим на связь после ноябрьских праздников, предварительно посылаем в адрес нашего Федора поздравительную телеграмму от Московской греческой общины и его печатного органа "Греческой газеты" с успешным завершением космической "одиссеи". Ждем с нетерпением встречи - надежда увидеть космонавта на Приеме по случаю Дня вооруженных сил Греции в Посольстве Греции, а ему и его супруге подписано приглашение персонально Послом Греции в России Димитриосом Параскевопулосом, 21 ноября 2002 года, не реализуется. На следующий день у Федора Юрчихина ответственный день - церемония чествования его российских космонавтов, а также бельгийского и канадского. Федор, в свою очередь, приглашает Посла Греции, военного атташе Панайотиса Кальфаса, Советника посла по печати г-на Спиридона Хатзараса, представителей греческих СМИ, среди коих удостоена чести и "Греческая газета", на церемонию чествования космонавтов. Приглашение с благодарностью принимается.
Звездный городок. 12.00. 22 ноября 2002 г. Мы становимся свидетелями незабываемого праздника. Действие по уже давно устоявшейся традиции начинается у памятника 1-го космонавта Планеты Юрия Алексеевича Гагарина. Перед въездом в Звездный городок проезжаем памятное место - "пикирующий бомбардировщик" Героя Советского Союза Григория Бахчиванджи - соотечественника Федора Юрчихина, о котором первый космический сын Земли Юрий Гагарин сказал: "Без полета Бахчиванджи не было бы 12 апреля 1961 года". Вот такие невольные путевые ассоциации. Низкий поклон Григорию Бахчиванджи - нашему герою-соплеменнику, греку Приазовья, уроженцу Краснодарского края, в далеком 1941 году защищавшего небо Москвы от фашистской авиации.
Красочный торжественный церемониал плавно перетекает в клуб Космонавтов. Столько знакомых лиц, среди коих кумиры советского детства и юности. Так хочется повернуть время вспять и увидеть среди живых 1-го и 2-го космонавтов, Владимира Комарова, трагически погибших в 1971 году трех космонавтов Волкова, Панаева, Добровольского, ушедших из жизни Г.Берегового, А. Николаева, В. Левченко.
Ведь космос и космонавты - это предмет самой большой гордости в СССР и самое саакральное-святое, что осталось в сегодняшней демократической России.
… В Президиуме космонавты приземлившихся экипажей, среди коих бельгиец, наш россиянин-грек, руководители Центра подготовки Космонавтов, руководители космической отрасли. Что ни имя то легенда: Академик Семенов Ю.П., Коптев Ю.Н., Княжук П.Н., Александров А.П, Рюмин В.В., Стрекалов Г.Н. Почетные гости среди коих и официальные представители Греции - посол Греции в России Димитриос Параскевопулос. Трогательно звучит просьба бельгийского космонавта, адресованная к своей учительнице русского языка, проявить на сей раз снисходительность к его русскому, а так же благодарность российским коллегам, которые в полной мере научили его великому и могучему (в зале смех!) Посол Греции в России Димитриос Параскевопулос по его словам обращается к Федору  Юрчихину "на его родном языке". 
Г-н посол передает Федору Юрчихину привет и поздравление от главы Греции – президента, национального лидера Греции Константиноса Стефанопулоса.
Далее Посол Греческой Республики в России подчеркнул, что эпоха сотрудничества, способствующая более полному взаимопониманию между государствами и народами, развивается не только на Земле, но и в космосе. Д. Параскевопулос в дар Центру подготовки космонавтов презентовал фигуру древнегреческого мифологического персонажа - Бога Гермеса - покровителя путешествующих и предприимчивости! Федор держит ответное слово и полностью покоряет меня: "Да ведь он, батенька, еще и дипломат!".      …Праздник завершается исполнением гимна России.
В вестибюле космонавтов окружают многочисленные поздравляющие, школьники, коллекционеры их автографов, которые они оставляют на своих фото, многочисленные представители СМИ среди которых и две камеры ТВ Греции - страна уже вечером и в последующие два дня уик-энда узнает о своем знаменитом соплеменнике - российском космонавте Федоре Юрчихине - 1-м греке, полетевшем в космос. Новость для Греции сенсационная - вот так, как в древнегреческих мифах вошел в пытливые, креативные, предприимчивые, эпикурейские умы греков как "божий дар" (так переводится имя нашего героя) их невесть откуда (из космоса!) взявшийся нежданный соплеменник. Слог литературный как у Демосфена, лоб Сократовский, взгляд Аристотелевский!
Более всех, сужу по внешним признакам, покорен военный атташе республики Греция г-н Кальфас. Вот так в России чествуют героев! Общаясь с нашим Федором незаметно попадаешь под обаяние его личности. Интеллигентен, целеустремлен, высокоэрудирован.
Полет на "Атлантисе" дал космонавту Юрчихину ко всему прочему и приличный английский, что мешает ему складно изъясняться на ромейском (языке ромей Понта!)!
Далее космонавт заговорил по-английски, затем извинился:
- …Последнее время имею интенсивную практику английского и в разговоре с мамой стал путаться, разговор происходил в 2 часа ночи по салоникскому времени, и вместе с греческими словами начал вставлять английские, за что получил от мамы порцию критики.
- Говори на нашем! (это Афанасий Авгеринос, - кор. "Меги", "Элефтеротипии" и "Греческой газеты"(!) предвосхитил слова Микрулы Софоклиевны!
- Вот- вот. Именно это она мне и сказала! Я очень желал бы, что в ближайшем будущем мне доведется увидеть моих родителей, родного брата Панайота, его семью.
- Когда же тебе удастся увидеть родителей?
- Я надеюсь, что проведу свой день рождения - 3 января - в Греции.
Федор дарит свои подарки г-ну послу, официальным гостям - фотографию членов экипажа "Атлантиса", нашивки с фамилиями всех членов экипажа, а также значок их космической команды. Г-н посол приглашает космонавта Юрчихина в ближайшем будущем посетить Посольство Греческой республики, дабы быть представленным дип. персоналу посольства, греческой общественности России. Официальные лица покидают Звездный городок… Нам же с  моим греческим коллегой Афанасием Авгериносом предстоит общение с космонавтом в более камерной обстановке - в космическом павильоне и модуле космического корабля, а также нанести визит его тыловой поддержке - семье, познакомиться с его супругой Ларисой и чудными дочурками Дарьей и Эленицей. Космонавт №98 РФ Федор Юрчихин отлучается на час в банкетный зал, а мы отправляемся с инспекционным вояжем в столовую Звездного городка.
Входим в павильон, где находится модуль космического корабля. Перед тем, как подняться по лестнице внутрь космической лаборатории, снимаем обувь - традиция, начавшая отсчет еще со времен Юрия Гагарина. Проходим дальше вместе с экскурсантами, которым Федор принимается объяснять устройство станции: основные узлы, комнаты отдыха, приспособления для передвижения в невесомости, панель связи, позволяющая разговаривать с планетой Землей...
- Федор, а твой первый телефонный звонок был именно отсюда?
Нет, в первый раз я звонил с американского модуля, где есть устройство, позволяющее звонить домой без оператора. Так получилось, что сразу дозвонился именно в Грецию. Там тогда было два часа ночи... Трубку подняла мама.
Вот это называется космическое провидение! 1-й грек-космонавт сделал-таки первый звонок на родину своих исторических предков, своим родителям, своей маме!
- в следующий раз поговорил с папой, братом Панайотом. И наконец, после посадки, когда прибыли в гостиницу, после того, как нас обследовали врачи, я сразу же позвонил родителям и сказал, что у меня все хорошо.
- В интервью "Греческой газете" твоя мама Микрула Софоклиевна и двоюродный брат Софоклис сказали, что космос был твоей мечтой с детства. Пришло ли к тебе осознание, что работа, которую ты завершил, и была твоей сбывшейся мечтой?
- Я совершил, но не завершил! Хочется верить, что это не единственный мой полет в космос, что их будет еще много. А близкие правы, я мечтал о полетах с тех пор, как помню себя. Мне было два года, когда Юрий Гагарин полетел в космос. Но я отчетливо помню это ощущение праздника. Помню, как отец посадил меня на спину и мы ходили по Батуми, разглядывая радостные, счастливые лица людей. Имена Гагарина, Титова, были всегда на устах. Мальчишки и девчонки, играя, всегда так "награждали победителей": стал первым - ты Юрий Гагарин! вторым – Герман Титов!
- Федор, ты - первый грек, полетевший в космос… «Первый грек в космосе».
- Я бы не хотел подходить к вопросу с этой точки зрения. Понятие "Греция" для меня - очень богатое, разностороннее. Влияние ее на мировую цивилизацию настолько всеобще, что и в космосе дух Греции присутствовал, наверное, изначально. Даже само слово "космос" - греческого происхождения. С другой стороны, конечно, частичка моего сердца принадлежит и современной Элладе. Той стране, которая по своим экономическим, ресурсным возможностям пока стоит в стороне от космических исследований. Если после этого полета ситуация изменится, это будет лучшей наградой для меня. Маленькая Греция - космическая страна! Грек в космосе! Я готов служить этой идее…
- С собой в полет ты взял греческий флаг. Почему?
- Он был моей связью с исторической родиной, с моими предками. Выражение любви к ним. Мои предки - сандеты: они присходили из селения Санта в 50 километрах от Трапезунда. Об их храбрости ходили легенды, говорили, что турки опасались подходить к этим краям. Этот флаг - память об истории моей семьи, моего народа, и среди страниц этой истории и турецкий геноцид 1916-1923 гг., репрессии 1937-1938 гг. Теперь символ греческого государства, греков всего мира побывал в космосе. Очень надеюсь, что у меня будет возможность передать его лично главе государства, Константиносу Стефанопулосу.
- Что для тебя значат твои греческие корни?
- Их присутствие я ощущаю постоянно. Как забыть свою бабушку, которая воспитывала нас с братьями Панайотом, Софоклом и Христо? Как забыть родственников, многие из которых живут сейчас в Греции? Греческие традиции, свадьбы, музыку, неподражаемые церковные праздники!
- Ты крещен?
- Безусловно.
- Ты бывал в Греции?
- Да, в 1997 году. Навещал родителей, брата. Но поездить по стране не получилось - так хотелось побыть с близкими…
- А что хотелось бы увидеть?
- Олимп и Парнас. Акрополь. Побывать в Олимпии, Эпидавре, конечно, в первой столице современной Греции - Нафплионе. Родос… Вот первое, что приходит на ум.
- Кажется, что ты неплохо знаешь греческую историю…
- То, что я живу вне Греции, не значит, что я не сопереживаю трагическим страницам ее истории, не радуюсь всему хорошему, что есть в Греции…
- А с какими лицами ассоциируется у тебя Греция?
- Прежде всего с античность. Аристотель и Софокл. Музыка - это Теодоракис, опера - Мария Каллас. Политика - Андреас Папандреу. Именно поэтому я послал приглашение на церемонию запуска "Атлантиса" именно его сыну, главе МИД Георгосу Папандреу.
- А что ты знаешь о сегодняшней политике?
- Знаю, что где есть два грека - там три политические партии! (Смеемся)
- А о многолетних усилиях греческого правительства вернуть фрагменты Парфенона из Британского Национального музея?
- Конечно, знаю! Мне кажется, сегодня это понимают все: язык ультиматумов здесь не сработает. Нужна Добрая Воля, от которой выиграет не только история Греции, но и авторитет Англии. Если это произойдет к Олимпийским Играм, которые всегда были символом этой Доброй Воли человечества, я был бы очень счастлив.
- А какая музыка тебе нравится?
- Мелодии из кинофильмов "Сиртаки" с Димитрисом Папамихаилом и Алики Вуйюклаки, "Грек Зорбас", очень нравится Георгос Даларас. Разумеется, и наша понтийская музыка.
- Отношение вашего космического руководства к присутствию греческих официальных лиц было самым благожелательным...
- Это правда. Знаете, как меня называют коллеги? Первый грек из греческого зала! "Греческим залом" у нас почему-то называется одно из помещений, где сидит гражданский персонал "Энергии". До меня греков там, похоже, не было!
- Какие чувства испытывает космонавт незадолго до взлета? В момент запуска, посадки? Волнение, страх?
- Нет, страха не было. Это не хвастовство: просто весь страх мы пережили во время совместных тренировок, а в момент запуска оставалось только следить за техникой и отслеживать уже знакомые параметры полета. Единственное, что волновало - это оставленные так далеко жена и дети. Думаю, что они-то как раз переживали больше меня.
- Какая она, Земля, сверху?
- Лучше, чем Гагарин, сказать нельзя: она и правда маленькая и хрупкая. И очень красивая…
- А Греция?
- Удивительно, но могу сказать точно, что Эллада из космоса абсолютно узнаваема! Эти острова, изрезанная линия бухточек, берега, горы - как будто выписано пером! Вот там - Салоники… Где-то здесь живут близкие мне люди… Несколько раз я пытался Салоники сфотографировать. Только во время одного витка в сутки - полторы минуты - можно пролететь прямо над городом, в который очень хочется вернуться сегодня...
…Встреча космонавта Юрчихина должна приобрести общественное звучание, общенациональный уровень, как встреча 1-х космонавтов в СССР, вся Греция должна познакомиться со своим соотечественником. Главной наградой Федору Юрчихину, а именно его интересы должны быть поставлены во главу угла - это вступление Греции в космический клуб! Чтобы Эллада, ее политическое руководство, осознали сей непреложный факт участие в космических программах - это мудрая, дальновидная работа на престиж. Авторитет страны. Политический авторитет Греции ее экономический потенциал ну никак не меньше Бельгии, Афганистана, Сирии, Монголии, Бразилии, Саудовской Аравии…
Глубоко символичным было бы участие Греции в космической программе и уже в год Олимпийских игр в Афинах 2004 года страна бы услышала приветствия из космоса своего посланника, коему эстафетная космическая палочка была передана из рук своего соплеменника российского космонавта Федора Юрчихина! Его полет в космос - это призыв к единокровной исторической родине. Греция, которая нежданно узнала о своем Герое - потомке гордой, свободолюбивой Санты, что в 50 км от исторической столицы Понтоса Трапезунда, должна отдать дань Памяти всем, кто сражался за ее Свободу и независимость - космическим полетом в год 25-х Современных Олимпийских Игр.
Федор до конца не мог поверить, что на церемонию чествования его и его коллег приедут в Звездный городок официальные представители Греции - посол Греции в России Димитриос Параскевопулос и другие официальные лица. Посол присутствовал на встрече и мне трудно определить, кто испытывал большее человеческое волнение - космонавт или посол! Сейчас Федору трудно осознать, что он будет принят в Греции на самом высоком уровне - главой Греческого государства Константиносом Стефанопулосом, которому передаст греческий национальный флаг, что был с ним на "Атлантисе" во время полета и которому должно быть уготовано самое почетное место в музее Современной Греции, а так же он будет непременно принят в Парламенте страны, где парламентарии будут стоя рукоплескать ему, их комическому российскому собрату.
…Федор Юрчихин. Он с детства мечтал стать Гагариным, Титовым, мечтал стать футбольным вратарем, боготворил Олимпийских героев, гордился исторической родиной.
3-го января его день рождения. Накануне к рождественским праздникам он приедет в Грецию, которую, как и свою родную маму Микрулу, он несколько лет не видел.
Так пусть же объятия Родины будут столь же теплыми и трогательными, как и объятия его мамы Микрулы Софоклиевны, отца Николая Федоровича, брата Панайотиса. Пусть возрадуются с небес души его греческих яй-бабушек Эвтерпи и Анны и передадут ему из космоса: "Ризам, Фодорон, любимый наш внук, твоя мечта сбылась. Ты это сделал!"
Никос Сидиропулос


