9 декабря - день героев Отечества
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9 декабря в России отмечается День Героев Отечества. Памятная дата была установлена в 2007 году, после того, как президент РФ Владимир Путин 24 декабря 2007 года внес изменения в федеральный закон "О днях воинской славы и памятных датах России".
Памятная дата, возрожденная в современной России с 2007 года. 9 декабря в День героев отечества в России чествуют Героев Советского Союза, Героев РФ, полных кавалеров ордена Славы и кавалеров ордена Святого Георгия. Свою историю данный праздник ведет с 1769 года - учреждением императрицы Екатериной Великой ордена Святого Георгия - символа воинской славы. До 1917 года в день святого Георгия по старому стилю (26 ноября) в России отмечался праздник георгиевских кавалеров, отмененный после Октябрьской революции 1917 года. В числе тысяч мужественных воинов Отечества Российского, ставших георгиевскими кавалерами, и многие наши соотечественники, отличившиеся беспримерными воинскими подвигами в ходе войн с Турцией в 18-19 веках, Отечественной войны 1812 года, Крымской войны 1854-1856 гг. (Греческий Балаклавский батальон, Греческий легион), Первой Мировой войны (1914-1918 гг.). 
Греки - Герои Советского Союза, сражавшиеся с фашизмом за свободу Отечества.
9 декабря - день героев Российского Отечества
Вспомним в этот день о наших героических соотечественниках – 
Героях России, Героях Советского Союза, защитниках  Отечества.
 …Вспомним о нашем соотечественнике Герое России (посмертно)  уроженце станицы Натухаевской Анапского района на Кубани Алексее Ивановиче Палатиди (25.08.1976- 10.09.1999) – лейтенанте, командире взвода войсковой разведки роты разведки полка оперативного назначения Северо-Кавказского округа внутренних войск МВД России.  Указом Президента Российской Федерации от 22 декабря 1999 года за мужество, отвагу и героизм, проявленные при выполнении специального задания капитану Палатиди Алексею Ивановичу присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно).
...Вспомним и о погибшем 17 мая 2002 года в Чечне уроженце греческого Витязево Анапы Анастасе Алексеевиче Шембелиди (6.07.1982-17.05.2002). Солдат минер Анастас Шембелиди спас жизни десятков своих сослуживцев, накрыв своим телом радиоуправляемую мину. За свой беспримерный подвиг Анастас, положивший душу за други своя, был награжден орденом Мужества - он не стал Героем России, будучи посмертно представленным командованием к этому самому высокому воинскому званию, по причине «исчерпания лимитов» на звезду Героя по Северному Кавказу.
....Вспомним в этот день имена наших соотечественников, награжденных в ходе Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. и в мирные годы званием Герой Советского Союза.
Их героические имена вписаны навечно золотыми буквами в историю России (Советского Союза), историю греков России (Советского Союза), историю греческого народа.
 Феофилакт Андреевич Зубалов (15.09.1915-10.09.1968). Федор Евгеньевич Котанов (4.04.1914-15.09.1993), Григорий Яковлевич  Бахчиванджи (20.02.1909 - 27.03.1943), Константин Яковлевич Талах (20.05.1918-20.10.1984), Константин Ильич Хаджев (18.05.1911-3.06.1977), Георгий Кузьмич Целио (23.02.1909-19.04.1945), Илья Федорович Тахтаров (7.04.1913-23.07.1978),  Илья Митрофанович Мурза (1.09.1904-11.11.1983), Степан Семенович Мурза (15.12.1917-9.11.1974). Рафтопулло Анатолий Анатольевич (5.04.1907- 21.04.1985). Колпакчи Владимир Яковлевич (7.09.1899-17.05.1961).  К этому списку с полным на то основанием отнесем и имена легендарных уроженцев  города-героя Новороссийск Героев Советского Союза братьев Владимира Коккинаки и Константина Коккинаки – летчиков-испытателей новых конструкций самолетов, награжденных за подвиги и личное мужество, совершенных в процессе испытания и исследования новой авиационной техники в военное и послевоенное время. 
Владимир Константинович Коккинаки (25.06.1904-7.01.1985) 
Дважды Герой Советского Союза (1938, 1957).  Даты указов: 1. 17.07.1938 (медаль №77), 2. 17.09.1957 (медаль №179). Лауреат Ленинской Премии (1960).  Константин Константинович Коккинаки (11.03.1910- 4.03.1990). Герой Советского Союза. 


Вспомним наших соотечественников, героев Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., кто представлялся к звезде Героя Советского Союза, но так и не был награжден ею. Легендарный герой войны, разведчик, пленивший 156 вражеских языков, «коршун», личный враг Гитлера Василий Дмитриевич Фисатиди (19.06.1921-7.11.1984). 
За умелое командование батареей при форсировании нашими войсками Одера в бою у Штейнау 27 января 1945 года был представлен командованием к званию Героя Советского Союза, но представление на капитана грека Андрея Вураки (13.12.1922.10.12.2008), пройдя все вышестоящие уровни, «замерзло» на уровне командующего 1-го Украинского фронта маршала Ивана Конева. Генерал-майор Андрей Федорович Вураки являлся членом Московского общества греков, руководителем ветеранской организации Общества, возглавил Совет ветеранов 6-й гвардейской зенитной артиллерийской дивизии и был избран в состав Президиума Совета ветеранов 4-й гвардейской танковой армии.

...В греческих селах юга России помнят имена греков - кавалеров солдатского Георгия. 
Из числа наших соотечественников, которых мы можем поздравить с этим праздником  -  российский и первый в мире космонавт греческого происхождения, уроженец Батуми, потомок греков священного Понта,  Герой России Федор Николаевич Юрчихин.
Никос Сидиропулос. Москва.
Греки России свято чтут имена своих героических соотечественников. Их имена навечно вписаны в историческую летопись греков России, греческого народа. К их памятникам возлагаются в канун дня великой Победы над фашизмом возлагаются цветы, проводятся вечера памяти. В честь Героя России Алексея Палатиди в Краснодарском крае проводится международный футбольный турнир. …В честь нашего прекрасного соотечественника, российского космонавта, «первого грека в космосе» Героя России Федора Николаевича Юрчихина в Анапе проводится турнир по самбо, на котором он сам присутствует. 
…Последняя новость. В скором времени аэропорт Анапы обретет имя нашего великого соотечественника легендарного летчика-испытателя, уроженца города-героя Новороссийск Дважды Героя Советского Союза Владимира Константиновича Коккинаки.

Историческая справка
Звание Герой Советского Союза являлось высшей степенью отличия в СССР и присваивалось за заслуги перед государством, связанные с совершением героического подвига. Звание было учреждено Постановлением ЦИК СССР от 16 апреля 1934 года.
Первыми звания Героя Советского Союза 20 апреля 1934 года были удостоены семь летчиков (Михаил Водопьянов, Иван Доронин, Николай Каманин, Сигизмунд Леваневский, Анатолий Ляпидевский, Василий Молоков, Маврикий Слепнев), спасшие с льдины в Чукотском море членов арктической экспедиции и экипаж ледокола "Челюскин". Первыми женщинами - Героями Советского Союза стали летчицы Валентина Гризодубова, Полина Осипенко, Марина Раскова, совершившие беспосадочный перелет Москва - Дальний Восток в 1938 году. Наибольшее количество награждений было произведено в годы Великой Отечественной войны. Первыми 8 июля 1941 года этого звания были удостоены летчики 7-го истребительного корпуса ПВО, таранившие фашистские самолеты на подступах к Ленинграду, - Петр Харитонов, Степан Здоровцев, Михаил Жуков.
Всего за героические подвиги, совершенные в годы Великой Отечественной войны, звания Героя Советского Союза были удостоены более 11600 человек. Четырежды звание Героя Советского Союза было присвоено выдающемуся полководцу Георгию Жукову и генеральному секретарю ЦК КПСС Леониду Брежневу, трижды - маршалу Семену Буденному, летчикам Ивану Кожедубу и Александру Покрышкину.
За подвиги, совершенные в послевоенное время, звание Героя Советского Союза присваивалось летчикам-испытателям, подводникам - участникам кругосветных переходов и длительных плаваний, летчикам-космонавтам, защитникам советских границ, другим воинам армии и флота. Всего за все время существования этого звания Звезды Героя были удостоены свыше 13000 человек.
Последним Героем Советского Союза стал в октябре 1991 года 35-летний 
капитан третьего ранга Анатолий Солодков - он совершил во время научных экспериментов рекордное погружение на глубину 120 метров.

Главная государственная награда современной России - звание Герой Российской Федерации - была установлена Законом РФ от 20 марта 1992 года. 
Этим же Законом был учрежден знак особого отличия - медаль "Золотая Звезда". Согласно Положению, утвержденному Законом, звание Героя Российской Федерации присваивается Президентом РФ за заслуги перед государством и народом, связанные с совершением героического подвига. Герою Российской Федерации вручаются знак особого отличия - медаль "Золотая Звезда" - и грамота о присвоении этого звания.
"Золотая Звезда" под номером 1 (Указ Президента РФ от 11 апреля 1992 года) увековечила подвиг космонавта Сергея Крикалева. Он же - первый обладатель высших отличий одновременно и СССР, и России: Героем Советского Союза он стал еще в апреле 1989 года. Второй медали "Золотая Звезда" за подвиг при исполнении воинского долга посмертно был удостоен генерал-майор авиации Суламбек Асканов.
Многие из тех, кто, будучи достойным звания Героя Советского Союза за фронтовые подвиги во время Великой Отечественной войны, все же не стал таковым в свое время, получают награду сегодня уже как Герои России. Три женщины-фронтовички первыми удостоились этого звания в 1994 году, две из них - посмертно: разведчица Вера Волошина, расстрелянная гитлеровцами, и командир авиационного звена Екатерина Буданова, сбившая 10 фашистских самолетов. Еще одним Героем стала Лидия Шулайкина, воевавшая в штурмовой авиации Балтийского флота. Всего звания Героя Российской Федерации удостоены около 100 участников Великой Отечественной войны. Звание Героя Российской Федерации в настоящее время присваивается за мужество и героизм воинам, сражавшимся в "горячих точках", за выдающиеся достижения при освоении космического пространства, новой авиационной техники, особые заслуги перед государством и народом.

