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БЛИЖАЙШИЙ ПОКАЗ СПЕКТАКЛЯ - 04 АПРЕЛЯ 2014 ГОДА (ПЯТНИЦА!!!)
ЖДЕМ ВАС!
Касса театра Луны Тел.: 8 (495) 953-13-17
Режим работы кассы: с 12.30 до 19.00, перерыв с 15.00 до 16.00, без выходных.     
Заказ билетов: http://www.ticketland.ru/teatry/teatr-luny/antigona/ 

Фотографии со спектакля: http://www.lunatheatre.ru/spectacles/current/show/?itemid=1987 
              

 
Москва, 27 марта 2014г.

      Дорогие друзья,

Да, то, о чем мы мечтали несколько лет и к нему шли долго и трепетно, воплотилось в жизни. 21, 22 и 23 февраля с.г. в стенах московского «Театра Луны» прошли премьерные показы (21 февраля – пред-премьерный показ, 22 и 23 февраля – официальные премьеры) совместного проекта Греческого культурного центра и московского Театра «Луны» - постановки спектакля АНТИГОНА в постановке известного российского драматурга и режиссера Александра Смольякова. Проект проходит под эгидой Министерства культуры Греческой Республики и Посольства Греции в Москве. 
Греческая трагедия АНТИГОНА Софокла – одно из самых красивых и мощных литературных произведений мирового культурного наследия, символ твердости духа, последовательности чувству долга, верности идеалам гуманизма, всеобъемлющей любви и  доброты, настоящей добродетели.
В пятницу 21 февраля 2014г., перед пред-премьерным показом, состоялась пресс конференция с участием чрезвычайного и полномочного посла Греческой Республики в Российской Федерации Данаи-Магдалини Куманаку, художественного руководителя Театра «Луны» Сергея Борисовича Проханова, режиссера постановщика Александра Смольякова, директора Греческого культурного центра и исполнительницы роли «Антигоны» Теодоры Янници, исполнителей ведущих ролей, заслуженного артиста России, актера Эвклида Кюрдзидиса (Креонт), и Дмитрия Бикбаева (Гемон), а также специально прибывшего из Греции греческого композитора, автора  музыки к спектаклю Никоса Ксантулиса.
«В своем вступительном слове художественный руководитель «Театра Луны» и художественный руководитель проекта Сергей Борисович Проханов порадовался, что тема античной драмы вновь поднимается на сцене театра. Напомним, что самым первым спектаклем театра была постановка «Византия», а сейчас на «лунной» сцене с оглушительным успехом идет спектакль Сергея Проханова «Таис сияющая». Сергей Борисович с удовольствием отметил, что постановка «Антигона» поставлена в театре с перспективой на гастрольную деятельность и будет показана в Греции этим летом. С.Б. Проханов особо подчеркнул тесное взаимодействие и сотрудничество с Греческим культурным центром в лице его директора Теодоры Янници, которая за период подготовки спектакля стала неотъемлемой частью труппы».

Посол Данаи-Магдалини Куманаку выразила свою гордость и радость тому, что при ее службе в российской столице она становится очевидцем столь значимого проекта. Госпожа Куманаку провела уникально точный, сочный и содержательный анализ главного посыла великого текста Софокла – посыла любви, гуманизма, добродетели. Эта трагедия является одним из самых известных произведений Софокла, поскольку, помимо содержащегося в ней огромного посыла, ее форма, структура и построение позволяют говорить о ней как об одном из самых великолепных образцов трагического жанра. Данаи Магдалини Куманаку охарактеризовала «Антигону» как исключительно политическую пьесу:
«Как мы все знаем, Софокл написал трагедию «Антигона» в определенный исторический момент, чтобы ответить на условия ссылки Фемистокла, победителя Соломинского сражения. «Антигона» - исключительно политическое произведение, потому что впервые через столкновение характеров на сцене разрабатывается вопрос морального долга, соблюдения моральных законов в сопоставлении с человеческим законом, даже если это, по сути, подразумевает смерть. Это сильный мировой посыл, и сама трагедия дает нам ответ тем, как она доходит до своей кульминации.
Очень важно для меня, что одновременно с этим Софокл рассматривает взросление человека, его переход из семейной морали к политической. История начинается с разговора между сестрами Антигоной и Исменой, и необходимость Антигоны выполнить семейный долг – захоронение брата – переводит ее плавно от семьи к политике. Антигона игнорирует тиранию, становится гражданином, а значит она – политическое существо и принимает позицию. Это очень сильная мораль пьесы, потому как она пережила века и до сих пор способна достучаться до сердец людей, дойдя до нашего времени, до Москвы, до театра Луны».

Директор Греческого культурного центра Теодора Янници  выразила свою признательность и благодарность руководству Театра за столь значимую поддержку, оказанную проекту, художнику постановщику Александру Смольякову, человеку тонко чувствующему квинтэссенцию античного мышления («…прекрасное без суеты и красота без изнеженности…», Эпитафий Фукидида), всему коллективу спектакля за тот теплый и дружественный дух, который царил на протяжении всего репетиционного периода и особенно поблагодарила очень хорошего друга, заслуженного артиста России Эвклида Кюрдзидиса за его поддержку, помощь и советы во время подготовки к выпуску спектакля. Теодора Янници подчеркнула, что проект проходит под эгидой Министерства культуры Греческой Республики и Посольства Греческой Республики в Российской Федерации, живым подтверждением чему является присутствие Чрезвычайного и полномочного посла Греческой Республики в Российской Федерации Данаи-Магдалины Куманаку. На вопрос, почему именно на театр «Луны» впал выбор постановки АНТИГОНЫ, Теодора Янници ответила характерно, что «Боги так захотели», и подчеркнула, что данное событие является закономерным этапом в развитии Греческого культурного центра, последовательно ведущего работу по распространению греческой культуре в российской столице и греко-российскому взаимодействию начиная с осени 2005 года. Уникальность этого проекта в том, что вокруг него собралось так много единомышленников, людей, давно мечтавших об античной драме и гармонично понимающих друг друга.
Режиссер-постановщик Александр Смольяков отметил тот факт, что тема античной драмы знакома Театру «Луны» и выразил восхищение профессионализмом и степенью подготовки всех артистов театра «Луны», а также работой всей командой в целом, в частности художника постановщика Константина Розанова, художника по костюмам Юлии Киреевой, художника по пластике – балетмейстера Сергея Захарина и автора музыки к спектаклю, ведущего греческого композитора Никоса Ксантулиса.   

Никос Ксантулис поблагодарил Театр «Луны» и особо Сергея Борисовича Проханова а также  Греческий культурный центр и Теодору Янници и поделился своим чувством творческой свободы, которая его пронизывала на протяжении всей работы над написанием музыки к спектаклю, что бывает крайне редко и это, безусловно, заслуга режиссера-постановщика Александра Смольякова. Заслуженный артист России, актер театра и кино Эвклид Кюрдзидис, исполнитель главной роли спектакля – роли «Креонта», рассказал о своем герое Креонте, а том, как оно подходил к нему, как к персонажу положительному, здравомыслящему и жесткому правителю, а Дмитрий Бикбаев поделился с журналистами своей давней любовью к Греции и своими творческими планами.   

Перед началом спектакля зрителей в фойе театра встречали молодые танцоры танцевального коллектива Греческого культурного центра и угощали греческими закусками и греческим вином, любезно предоставленными поставщиками греческих продуктов, компаниями «DELFI», «DIONIS IMPORT» и «TSANTALI».
Далее последовала премьера спектакля и бурные аплодисменты зрителей, буквально затопивших исполнителей ролей и участников спектакля цветами. В конце первого пред-премьерного показа посол г-жа Д.М. Куманаку вышла на сцену, поделилась своими эмоциями, поздравила всех участников проекта с воплощением этой давней мечты.       

Ждем Вас по адресу:

Театр «Луны»,

Ул. Малая Ордынка, д. 31,
http://www.lunatheatre.ru/

Прилагается информация об актерском составе спектакле, а  также об истоках античной драмы и о трагедии Софокла АНТИГОНА. Также прилагаются некоторые отзывы, которые мы получили в первые дни после премьеры (в целях конфиденциальности личных данных авторов, прилагаются отрывки от их отзывов, без упоминания личных данных авторов).
Искренне Ваша
Теодора Янници,

директор Греческого культурного центра
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Η ΠΡΟΣΕΧΗΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ Της ΑΝΤΙΓΟΝΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΖΕΤΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 4 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 
ΣΑΣ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΜΕ!
Τηλέφωνα Ταμείων Θεάτρου: +7 (495) 953-13-17
Παραγγελία εισιτηρίων μέσω Διαδικτύου: http://www.ticketland.ru/teatry/teatr-luny/antigona/ 

Φωτογραφίες από την παράσταση: http://www.lunatheatre.ru/spectacles/current/show/?itemid=1987 



  Μόσχα, 27 Μαρτίου 2014

   Αγαπητοί φίλοι,

Ναι, ένα πολυετές όνειρο, το οποίο δρομολογήσαμε με αγάπη και συνέπεια, πραγματοποιήθηκε. 

Στις 21- 22-23 Φεβρουαρίου 2014 πραγματοποιήθηκε η πρεμιέρα της παράστασης ΑΝΤΙΓΟΝΗ του Σοφοκλή – αποκύημα συνεργασίας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού και του θεάτρου της Μόσχας «Luna “Theater”» σε σκηνοθεσία του γνωστού δραματουργού και σκηνοθέτη Αλεξάντρ Σμολιακώφ (21 Φεβρουαρίου – γενική πρόβα-προκαταρκτική, ανεπίσημη πρεμιέρα, 22-23 Φεβρουαρίου – επίσημη πρεμιέρα).    To όλο εγχείρημα χαίρει της αιγίδας του Υπουργείου Πολιτισμού της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μόσχα.
Η αρχαία ελληνική τραγωδία ΑΝΤΙΓΟΝΗ του Σοφοκλή αποτελεί ένα από τα ομορφότερα δείγματα της παγκόσμιας λογοτεχνικής κληρονομιάς, σύμβολο συνέπειας στο χρέος, στους άγραφους νόμους,  πίστης σε διαχρονικές αξίες και  ιδανικά, φορέα μηνύματος καθολικής αγάπης, ανθρωπιάς, ανθρωπισμού, πραγματικής αρετής.  

Την Παρασκευή 21 Φεβρουαρίου 2014 πριν την  έναρξη της γενικής πρόβας-ανεπίσημης πρεμιέρας, στους χώρους του θεάτρου  «Luna “Theater”» πραγματοποιήθηκε συνέντευξη τύπου με τη συμμετοχή της Πρέσβειρας της Ελληνικής Δημοκρατίας στη Ρωσικής Ομοσπονδία κας Δανάης-Μαγδαληνής Κουμανάκου, του καλλιτεχνικού διευθυντή του θεάτρου, γνωστού θεατράνθρωπου της Ρωσίας Σεργκέι Προχάνοβ, του σκηνοθέτη της παράστασης Αλεξάντρ Σμολιακόβ, της διευθύντριας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) και ερμηνεύτριας του ρόλου της «ΑΝΤΙΓΟΝΗΣ» Δώρας Γιαννίτση, του διακεκριμένου καλλιτέχνη της Ρωσίας, ομογενούς ηθοποιού Ευκλείδη Κιουρτζίδη, ερμηνευτή του ρόλου του «Κρέοντα», του δημοφιλούς νεαρού ηθοποιού Ντμίτρι Μπικμπάγιεφ (ερμηνευτής του «Αίμωνα») και του Έλληνα μουσικοσυνθέτη Νίκου Ξανθούλη, που συνέθεσε τη μουσική της παράστασης και αφίχθη στη ρωσική πρωτεύουσα ειδικά για την πρεμιέρα.  
Στην αρχή της συνέντευξης τύπου ο καλλιτεχνικός διευθυντής  του θεάτρου «Luna “Theater”» Σεργκέι Προχάνοβ μοιράστηκε την ικανοποίησή του από το γεγονός ότι το θέατρό του επανέρχεται στο αρχαίο δράμα, με την προοπτική παρουσίασης της παράστασης σε άλλες πόλεις και το εξωτερικό, συμπεριλαμβανομένης και της Ελλάδας. Ο ίδιος εξήρε τη συνεργασία του θεάτρου με το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού και τη διευθύντριά του Δώρα Γιαννίτση, η οποία μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα απέβη σε αναπόσπαστο μέλος της καλλιτεχνικής του ομάδας.  
Η Πρέσβειρα κα Δανάη-Μαγδαληνή Κουμανάκου εξέφρασε την περηφάνεια της που επί της θητείας της στη Μόσχα πραγματοποιείται ένα τέτοιο καλλιτεχνικό γεγονός, το ανέβασμα του αρχαίου δράματος σε ρωσικό θέατρο, καθώς και προέβη σε μια εξαιρετικά μεστή και εμπεριστατωμένη ανάλυση των μηνυμάτων του Σοφοκλή, μηνυμάτων αγάπης, ανθρωπισμού, πραγματικής αρετής («ούτοι συνέχθειν, αλλά συμφιλείν έφυν», «ΑΝΤΙΓΟΝΗ» Σοφοκλή). H κα Κουμανάκου ανέφερε χαρακτηριστικά:   
" Όπως όλοι γνωρίζουμε , ο Σοφοκλής έγραψε την τραγωδία " Αντιγόνη " σε μια συγκεκριμένη ιστορική στιγμή , που σχετίζεται με τη φυλάκιση του Θεμιστοκλή , νικητή της μάχης στη Σαλαμινα. Η «Αντιγόνη»αποτελεί ένα- αποκλειστικά πολιτικό έργο , δεδομένου ότι για πρώτη  φορά μέσα από μία σύγκρουση χαρακτήρων στη σκηνή αναπτύσσεται το ζήτημα της ηθική υποχρέωσης , την τήρηση των ηθικών νόμων σε σχέση με το ανθρώπινο νόμο , έστω και εάν κάτι τέτοιο προϋποθέτει θάνατο. Πρόκειται για ένα ισχυρό παγκόσμιο μήνυμα, και η ίδια η τραγωδία δίνει την απάντηση με τον τρόπο που αυτή οδηγείται  στην κορύφωσή της .

Είναι πολύ σημαντικό για εμένα το γεγονός  ότι ο Σοφοκλής εξετάζει ταυτόχρονα την ωρίμανση του ανθρώπου, τη μετάβασή του από την οικογενειακή ηθική στην  πολιτική ηθική. Η ιστορία αρχίζει με μια συζήτηση μεταξύ των δύο αδελφών, της  Αντιγόνη και της Ισμήνης για την ανάγκη ταφής του νεκρού αδερφού, δηλαδή της εκπλήρωσης του οικογενειακού χρέους - αυτό μεταφράζεται ομαλά ως μετάβαση της Αντιγόνης από την οικογένεια στην πολιτική . Η Αντιγόνη αγνοεί την  τυραννία,  γίνεται πολίτης , και,  ως εκ τούτου, ως ένα πολιτικό όν, αναλαμβάνει θέση. Το ήθος του έργου είναι εξαιρετικά δυνατό, για αυτό και επέζησε όλους αυτούς τους αιώνες και εξακολουθεί να είναι σε θέση να αγγίζει τις καρδιές των ανθρώπων, φθάνοντας στις μέρες χρόνο μας, στη Μόσχα , στο θέατρο της Σελήνης («Luna “Theater”»)».
Η διευθύντρια του Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση εξέφρασε την ευγνωμοσύνη της στη διοίκηση του θεάτρου για την υιοθέτηση και στήριξη του εγχειρήματος, στο σκηνοθέτη Αλεξάντρ Σμολιακόβ, άνθρωπο με λεπτή και βαθειά γνώση και αντίληψη της πεμπτουσίας της αρχαίας ελληνικής σκέψης και του αρχαίου δράματος («φιλοκαλούμεν μετ΄ ευτελείας και φιλοσοφούμεν άνευ μαλακίας», Επιτάφιος Θουκυδίδου), σε όλη την καλλιτεχνική ομάδα που πλαισίωσε την παράσταση και η οποία διακρίνονταν καθ΄ όλη τη διάρκεια της προετοιμασίας για το εξαιρετικό φιλικό πνεύμα και ζεστό κλίμα που επικρατούσε, καθώς ευχαρίστησε τον καλό φίλο, διακεκριμένο καλλιτέχνη της Ρωσίας, ηθοποιό Ευκλείδη Κιουρτζίδη για τη σύμπραξη και επαγγελματική του βοήθεια κατά τη διάρκεια της προετοιμασίας.  Η Θεοδώρα Γιαννίτση επεσήμανε ότι το όλο εγχείρημα χαίρει της αιγίδας του Υπουργείου Πολιτισμού της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Μόσχα, ζωντανό τεκμήριο του οποίου είναι η αποψινή παρουσία και συμμετοχή της Ελληνίδας Πρέσβειρας κας Δανάης-Μαγδαληνής Κουμανάκου στη συνέντευξη τύπου και στην πρεμιέρα, στην οποία εκφράζουμε την ευγνωμοσύνη μας. Σε ερώτηση δημοσιογράφου σχετικά με την επιλογή του θεάτρου, η Δώρα Γιαννίτση είπε χαρακτηριστικά «αυτό ήταν των θέλημα των θεών» και τόνισε ότι το συγκεκριμένο εγχείρημα αποτελεί νομοτελειακό στάδιο στην εξέλιξη του κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού, το οποίο δραστηριοποιείται στη Μόσχα με συνέπεια από το φθινόπωρο του 2005, έχοντας ως βασικούς στόχους τη διάδοση του ελληνικού πολιτισμού στη ρωσική πρωτεύουσα και την ελληνορωσική σύμπραξη. Η μοναδικότητα της ΑΝΤΙΓΟΝΗΣ έγκειται στο ότι κατόρθωσε να συσπειρώσει ομοϊδεάτες, ανθρώπους που σκέπτονται, αντιλαμβάνονται το αρχαίο δράμα, επικοινωνούν μεταξύ τους αρμονικά και οραματίζονταν από καιρό ένα τέτοιο εγχείρημα.

Ο σκηνοθέτης της παράστασης Αλεξάντρ Σμολιακόβ επεσήμανε το γεγονός ότι η θεματολογία του αρχαίου δράματος είναι γνωστή στο θέατρο «Luna “Theater”» και εξέφρασε τον εντυπωσιασμό του από τον επαγγελματισμό των ηθοποιών του θεάτρου, καθώς και από τη δουλειά όλων των συντελεστών της παράστασης, οι οποίοι αντιμετώπισαν την εν λόγω προσπάθεια με εξαιρετική αγάπη και μεράκι (σκηνικά – Κονσταντίν Ρόζανοβ, κοστούμια – Γιούλια Κιρέεβα, χορογραφία – Σεργκέι Ζαχάριν, μουσική – Νίκος Ξανθούλης).

Ο Νίκος Ξανθούλης, με τη σειρά του, ευχαρίστησε τόσο το «Luna “Theater”» και τον Σεργκέι Προχάνοβ προσωπικά όσο και το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού και τη Δώρα Γιαννίτση, καθώς και το σκηνοθέτη Αλεξάντρ Σμολιακώβ για την καλλιτεχνική ελευθερία που του επέτρεψε, πράγμα σπάνιο στην εποχή μας.  Ο διακεκριμένο ομογενής καλλιτέχνης, ηθοποιός Ευκλείδης Κιουρτζίδης ανέπτυξε τον τρόπο που αντιμετώπισε τον «Κρέοντα» (ορθολογιστής, αυστηρός ηγεμών), ενώ ο Ντμίτριι Μπικμπάγιεφ μοιράστηκε με τους παρευρισκομένους την αγάπη του για την Ελλάδα και τα προσεχή καλλιτεχνικά του σχέδια. 

Πριν την έναρξη της παράστασης, στο φουαγιέ του θεάτρου το κοινό είχε τη δυνατότητα να δοκιμάσει ελληνικές γεύσεις και ελληνικό κρασί, που είχαν την ευγενική καλοσύνη να παράσχουν οι προμηθευτές ελληνικών προϊόντων, εταιρείες «DELFI», «DIONIS IMPORT» και «TSANTALI», στις οποίες το Κ.Ε.Π. εκφράζει την ειλικρινή του ευγνωμοσύνη.

Ακολούθησε η παράσταση και τα παρατεταμένη χειροκροτήματα του κοινού, που, κυριολεκτικά, «πλημμύρισε» τη σκηνή και τους ερμηνευτές με λουλούδια. Στο τέλος της πρώτης ημέρα της ανεπίσημης πρεμιέρας η πρέσβειρας κα Δανάη-Μαγδαληνή Κουμανάκου ανέβηκε στη σκηνή και μοιράστηκε τα συναισθήματά της με το κοινό, ευχαρίστησε και συνεχάρη τους συντελεστές της παράστασης για την εκπλήρωση του ονείρου τους.

Σας περιμένουμε στη διεύθυνση: 

“LUNA THEATRE”

31, Malaya Ordynka str.

            http://www.lunatheatre.ru/
Επισυνάπτεται ενημέρωση για τις ρίζες του αρχαίου ελληνικού δράματος, το Σοφοκλή και το έργο του ΑΝΤΙΓΟΝΗ, τη σύνθεση των ηθοποιών της περί ου ο λόγος παράστασης, καθώς και οι πρώτες κριτικές, που λάβαμε με το πέρας των τριών πρώτων παραστάσεων (λόγω τήρησης προσωπικών δεδομένων, παρατίθενται αποσπάσματα από τις κριτικές που λάβαμε, χωρίς τα στοιχεία των αποστολέων τους). 
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