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Μόσχα, 25 Μαρτίου 2014 
Αγαπητοί φίλοι! 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού, ενόψει του Αγία Πάσχα, είναι στην ευχάριστη θέση να σας καλέσει σε μία ξεχωριστή εκδήλωση με θέμα «΄Αθως: Το Ιερό βουνό και ο σύγχρονος ΄Αγιός του». και σε συνάντηση με το διακεκριμένο Έλληνα δημοσιογράφο Γιώργο Θεοχάρη. Ο Άθωνας, το Πανορθόδοξο μοναστικό κέντρο  με τη χιλιόχρονη ιστορία του αποτελεί την κιβωτό της Ορθοδοξίας, που το επισκέπτονται χιλιάδες Ρώσοι.
Θα προβληθούν τα  τηλεοπτικά αφιερώματα: «Γέροντας Πορφύριος Αγιορείτης/ ο σύχρονος Αγιος της Ορθοδοξίας», «Ασκητές Αγίου Ορους: μέρος  α΄- β’ ». Επί τούτου αναφέρεται ότι ο  γέροντας Πορφύριος πρόσφατα ανακηρύχθηκε ΄Αγιος απο το Πατριαρχείο της Κωνσταντινουπόλεως
Στην εκδήλωση θα παραβρεθεί και θα μιλήσει   ο δημοσιογράφος και διευθυντής της εκκλησιαστικής ηλεκτρονικής εφημερίδας «Αγιορείτικο Βήμα» (agioritikovima.gr),     Γιώργος Θεοχάρης, που δημιούργησε και επιμελήθηκε τα παραπάνω έργα και, μεταξύ άλλων, θα μεταφέρει τις εμπειρίες του από τα γυρίσματα και την επαφή του με τους ασκητές και μοναχούς της Αθωνικής Πολιτείας.
Η προβολή-συνάντηση θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 02 Απριλίου 2014, ώρα 18.30,  στις εγκαταστάσεις του  Οίκου Εθνοτήτων της Μόσχας.

Η είσοδος είναι ελεύθερη για το κοινό.
 
Σας περιμένουμε στη διεύθυνση: 

Οίκος Εθνοτήτων Μόσχας, 

4, Novaya Basmannaya str., αίθουσα Νο 2,

(metro station “Krasnie vorota”), Moscow

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεσθε στη γραμματεία του Κ.Ε.Π. στα τηλέφωνα 7084809/10.

Με εκτίμηση,

Δώρα Γιαννίτση
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