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Москва, 25 марта  2014 г.

Дорогие друзья! 
      Греческий культурный центр, в преддверии Святой Пасхи, рад пригласить Вас на мероприятие Святая Гора «Афон» и его современный Святой, посвященное Монашескому центру Православного мира и на встречу с ведущим греческим журналистом-документалистом Йоргосом Теохарисом. 
Афон, Всеправославный  монашеский центр со своей  тысячелетней   историей является  ковчегом  Православия, которое ежегодно посещают тысячи россиян, а также люди со всех концов света.  

     В рамках мероприятия будут показаны   документальные телевизионные  фильмя: "Старец Порфирий Святогорец, Современный Святой Православия",  "Отшельники Святой горы, часть 1-2» . Пользуясь случаем сообщаем, что старец Порфирий недавно Константинопольской Патриархией был причислен к лику Святых. 
На мероприятии примет  участие и выступит автор, журналист и руководитель церковной  электронной  газеты «Agioritiko vima» (agioritikovima.gr)  Йоргос  Теохарис. Он является создателем  и редактором этих проектов и  поделиться с нами  своими впечатлениями и опытом , которые  получил во время съемок и общения  с отшельниками  и монахами  Афонского государства. 
Мероприятие состоится в   среду, 02 апреля 2014, в 18.30, в Московском Доме Национальностей (зал № 2). 
            Ждем Вас по адресу: 

Государственное учреждение города Москвы 

"Московский дом национальностей"
Москва, ул. Новая Басманная, д. 4, зал № 2 (метро "Красные ворота")  
Вход свободный. 
Искренне Ваша,


Теодора Янници,

директор Греческого культурного центра
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