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Москва, 24 мая 2014г. 

Дорогие друзья!

Мы рады сообщить Вам о предстоящем знаменательном событии - большом сольном концерте народной артистки России Елены Камбуровой, гречанки по происхождению, который состоится 22 июня в 19.00 в Зале им. Чайковского при поддержке департамента культуры г. Москвы.


Елена Камбурова - певица, актриса, основатель и художественный руководитель театра Музыки и Поэзии, работает в жанре театральной и поэтической песни, в которой считает одинаково важными все три составляющие — музыку, текст и драматургическое начало. Близким по направлению считает творчество французских шансонье середины ХХ века — Жака Бреля, Барбары, Жюльетт Греко, Лео Ферре и др. 

Елена Камбурова создала на эстраде свой стиль, возвела отечественный песенный жанр на высокую ступень. Ее пение – это искусство, представляющее синтез музыки, поэтического слова и актерской работы, где непременно присутствуют еще два момента: авторская сопричастность и импровизация. 

В программе: баллады, романсы, музыкально-поэтические новеллы, песни Булата Окуджавы, Владимира Высоцкого, Юлия Кима и французских шансонье.

В концерте принимают участие:  з.а. России Олег Синкин (фортепиано, клавишные), Вячеслав Голиков (гитара, скрипка).

Билеты можно приобрести в кассах Концертного зала имени Чайковского, в кассе театра Музыки и Поэзии п/р Елены Камбуровой, а также в интернете через систему bigbilet. Сделать это легко: на главной странице сайта под этим анонсом найдите красную кнопку «купить билет он-лайн». Нажав на нее, вы попадете на страницу нашего театра и из перечня спектаклей и концертов выберите то, что вас интересует.

Адрес зала: Триумфальная площадь, д. 4/31, м. Маяковская.

Ждем Вас!



Μόσχα, 24 Μαΐου 2014 

Αγαπητοί φίλοι!

Επισυνάπτεται ενημέρωση-πρόσκληση σε συναυλία της διακεκριμένης ομογενούς καλλιτέχνιδος, τραγουδίστριας-ηθοποιού Έλενας Κάμπουροβα, που θα πραγματοποιηθεί στις 22 Ιουνίου 2014 (ώρα 19.00) στην Έκθεση Συναυλιών «Τσαϊκόφσκι» επί της οδού 4/31, Triumfalnaya ploschad (metro station “Mayakovskaya”). 
Εισιτήρια δύνασθε να προμηθευτείτε διαδικτυακά, μέσω του συστήματος bigbilet .
Σας περιμένουμε!
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