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Тατιάνα Οπάρινα – διδάκτωρ ιστορίας,  κοσμήτορας της Σχολής Γενικής Ιστορίας της Τέχνης στην Ακαδημία Καλών Τεχνών «Ιλιά Γκλαζουνόβ».

Γεννήθηκε στο Νοβοσιμπίρσκ, όπου το 1986 αποφοίτησε από τη Σχολή Ανθρωπιστικών Σπουδών του Κρατικού Πανεπιστημίου του Νοβοσιμπίρσκ, υπό την εποπτεία του ακαδημαϊκού Ν. Ποκρόβσκι, με διπλωματική εργασία με θέμα «Ουκρανικές πηγές της ιδεολογίας των πρώιμων παλαιοημερολογιτών». 
Το 1993 υποστήριξε διδακτορική διατριβή στην Ακαδημία Επιστημών της Ρωσίας (Ινστιτούτο Ιστορίας) με τίτλο «Η επιρροή των έργων των Ουκρανών και Λευκορώσων πολεμιστών περιόδου τέλους 16ου – αρχών 17ου αι. στην ιδεολογική διαμάχη στη Ρωσία το 17ο αι. («Βιβλίο του Κύριλλου» και «Βιβλίο περί πίστεως»)», με επόπτη καθηγητή-επιστημονικό σύμβουλο επίσης τον ακαδημαϊκό Ν. Ποκρόβσκι. 
Το 2001 υποστήριξε υφηγεσία με θέμα: «Η αντιμετώπιση του εξωτερικού κόσμου στις εκτιμήσεις των ρωσικών εκκλησιαστικών κύκλων το 17ο αι.».
Η  θεματική της επιστημονικής της έρευνας εστιάζεται στις διεθρησκευτικές και εσωθρησκευτικές διαμάχες της εκκλησίας της Μόσχας με τις «ξένες» χριστιανικές εκκλησίες, σε θέματα σεβασμού ή έλλειψής του απέναντι στους ξένους στη Ρωσία του 17ου αι.
Συγγραφέας τριών επιστημονικών βιβλίων και πάνω από εκατό επιστημονικών άρθρων.  
Λέκτορας των εξής κύκλων διαλέξεων:

Αρχαία ρωσική τέχνη 

Ιστορία της ρωσικής εκκλησίας
Ιστορία της Ρωσίας
Παλαιογραφία. Μελέτη των πηγών
Τα εικονογραφημένα βιβλία κατά τη μεσαιωνική Ρωσία (μινιατούρες και γκραβούρες κατά την αρχαία Ρωσία)
Книгопечатание в допетровской России

Ιστορία τοιυ βιβλίου στην Αρχαία Ρωσία
Ιστορία των βιβλιοθηκών στην προεπαναστατική Ρωσία
Ιστορία των ανάγνωσης κατά τη μεσαιωνική Ρωσία
Η λειτουργία του βιβλίου κατά τη μεσαιωνική Ρωσία
