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Ξανά διάκριση για τον ομογενή  Κρις  Δήμου
 
 
Στην ROTO Βόρειας Αμερικής, της οποίας ηγείται ο ομογενής Κρις Δήμου (Πρόεδρος του Παγκοσμίου Συμβουλίου Ηπειρωτών Εξωτερικού) απενεμήθη ξανά το βραβείο «Global Customer Value Award». Το βραβείο απενεμήθη από τo Διεθνή Όμιλο ROTO και τον πρόεδρό του, αυτό το μήνα (Ιανουάριος 2019) στη Λισαβόνα κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης των ηγετικών στελεχών. Το βραβείο αυτό απονέμεται μετά από ανάλυση της μακροχρόνιας απόδοσης των αγορών παγκοσμίως από ανεξάρτητο ινστιτούτο αξιολόγησης.
O Κρις Δήμου, ο οποίος έχει βραβευθεί επανειλημμένως από τον όμιλο την τελευταία δεκαετία, είναι ο Πρόεδρος στις περιφέρειες Βόρειας, Κεντρικής και Νότιας Αμερικής.     Είναι πτυχιούχος Διοίκησης & Πολιτικών Επιστημών, με Μεταπτυχιακούς τίτλους σπουδών στη Διοίκηση Επιχειρήσεων (MBA), Ευρωπαϊκή Οικονομία (MA) και Επιχειρησιακή Έρευνα (PgD). Κατέχει επίσης Διπλώματα Ηγεσίας μεταξύ άλλων από το Harvard, MIT, Wharton, Columbia, Yale και Berkeley.
Ο Όμιλος Roto, είναι παγκοσμίως κορυφαίος όμιλος στο χώρο της παραγωγής και διάθεσης μηχανισμών κουφωμάτων - έχει 5500 εργαζόμενους, 50 θυγατρικές εταιρείες και 21 εργοστάσια ανά τον κόσμο.
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