Δελτίο Τύπου/87
Γενεύη, 3 Νοεμβρίου 2018
Η ΚΥΠΡΟΣ ΤΙΜΗΣΕ ΤΟΝ ΝΙΚΟ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ ΚΑΙ ΤΗ ΔΙΕΘΝΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΦΙΛΩΝ ΤΟΥ (ΔΕΦΝΚ)
Ο μεγάλος Κρητικός επισκέφτηκε πολλές φορές την Κύπρο. Διατύπωσε στις ταξιδιωτικές διηγήσεις του και στην αλληλογραφία του την αγάπη και τον θαυμασμό του για το μαρτυρικό νησί.
Η ΔΕΦΝΚ έχει οργανώσει στην Κύπρο πολλές εκδηλώσεις, διαλέξεις, μουσικοποιητικές βραδιές, διαγωνισμός στους νέους και συνέδρια. Φέτος με την ευκαιρία συμπλήρωσης 30 ετών από την ίδρυσή της, το Κυπριακό Τμήμα της, η Έδρα UNESCO του Πανεπιστημίου Λευκωσίας και το προσφυγικό Σωματείο «Αδούλωτη Κερύνεια» οργάνωσαν την 1η Νοεμβρίου 2018 μια πολύ ενδιαφέρουσα βραδιά.

Απηύθυναν χαιρετισμούς εκπρόσωπος του Πανεπιστημίου και η Πρόεδρος του Κυπριακού Τμήματος της ΔΕΦΝΚ Δήμητρα Κάττου. Η Νίτσα Σολομωνίδου - Αναστασίου, εκπαιδευτικός και συγγραφέας, παρουσίασε και ανάλυσε με εξαιρετικό τρόπο το βιβλίο του Γιώργου Στασινάκη «Καζαντζάκης – Ζορμπάς. Μια αληθινή φιλία» (εκδόσεις Καστανιώτη, Αθήνα 2017) το οποίο περιέχει άγνωστα στοιχεία για τις σχέσεις των δύο φίλων. Η Άννα Χριστίνα Κάττου διάβασε έξοχα αποσπάσματα του βιβλίου.

Το κοινό απόλαυσε με μεγάλη συγκίνηση τη χορωδία «Αδούλωτη Κερύνεια». Ο Γιώργος Στασινάκης παρουσίασε τις πολλαπλές δραστηριότητες της ΔΕΦΝΚ τα τελευταία 30 χρόνια στις πέντε ηπείρους.
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Η εκδήλωση έκλεισε με την απονομή ενθυμάτων. Ο πρόεδρος της ΔΕΦΝΚ απένειμε «Ειδική διάκριση» στη Δήμητρα Κάττου για τη μεγάλη της προσφορά στην προώθηση του έργου του Νίκου Καζαντζάκη. Πρόσφερε επίσης βιβλία στη Νίτσα Σολομωνίδου - Αναστασίου και στον  Μάριο Αντωνίου, μέλος της Συντονιστικής Επιτροπής της ΔΕΦΝΚ. Η πρόεδρος του Κυπριακού Τμήματος της ΔΕΦΝΚ και η πρόεδρος του Σωματείου «Αδούλωτη Κερύνεια»¨πρόσφεραν τιμητικές πλακέτες στο Γιώργο Στασινάκη.
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Δήμητρα Κάττου, Γιώργος Στασινάκης και Νίτσα Σολομωνίδου - Αναστασίου
Γιώργος Στασινάκης

Πρόεδρος

Πρεσβευτής Ελληνισμού
