Δελτίο Τύπου/92
Γενεύη, 5 Δεκεμβρίου 2018
ΚΑΙ Η ΜΑΚΡΙΝΗ ΙΑΠΩΝΙΑ ΤΙΜΗΣΕ ΤΟΝ ΝΙΚΟ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ
«Όταν σφαλνώ τα μάτια για να δω, ν’ ακούσω, να μυριστώ και ν’ αγγίξω μια χώρα που γνώρισα, νιώθω να ταράζεται και ν’ αναγαλλιάζει το κορμί μου, σα να ‘ρχεται κοντά μου πρόσωπο αγαπημένο».

Να τι έγραψε ο Νίκος Καζαντζάκης για την Ιαπωνία, όπου ταξίδεψε το 1935 και το 1957.

Το Ιαπωνικό τμήμα της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη (ΔΕΦΝΚ) συνεχίζει όπως κάθε χρόνο να αγαπά και να μελετά κατά βάθος όλο το έργο του μεγάλου Κρητικού. Έτσι και φέτος, στο πλαίσιο του εορτασμού των 30 ετών από την ίδρυση της ΔΕΦΝΚ, οργάνωσε στις 25 Νοεμβρίου 2018 στο Πανεπιστήμιο του Κιότο μία ενδιαφέρουσα εκδήλωση. Ενώπιον πολλών φοιτητών και πανεπιστημιακών έγιναν οι ακόλουθες εισηγήσεις:

- Tetsuya Sonohara: «Όφις και κρίνο»

- Kosuke Fukuda: «Ασκητική»

- Hiroaki Yoshikawa: «Ο Νίκος Καζαντζάκης και ο Ακίτα Ούτζακου, το Ερυθρό Πανηγύρι που συνδέει τους Δυτικούς και Ανατολικούς ποιητές».
- Sachiko Fujishhika: «Ταξιδεύοντας Ιαπωνία – Κίνα».
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Το κοινό ενθουσιάστηκε από αυτές τις ποικίλες εισηγήσεις γιατί γνώρισε άγνωστες πλευρές του έργου του μεγάλου Κρητικού.

Θερμά συγχαρητήρια στην Sachiko Fujishhika, πρόεδρο του Ιαπωνικού Τμήματος της ΔΕΦΝΚ και σε όλους τους παρευρισκομένους.  
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Γιώργος Στασινάκης

Πρόεδρος

Πρεσβευτής Ελληνισμού

