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3 Maίου 2019

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 2019 – ΕΛΛΑΔΑ

Ιανουάριος

· Ηράκλειο, 10 Ιανουαρίου: «Όφις και Κρίνο».
· Θεσσαλονίκη, 21 Ιανουαρίου: «Ο Καζαντζάκης και η Εκκλησία».
Φεβρουάριος

· Βόλος, 5 Φεβρουαρίου: «Ο Καζαντζάκης και το ποίημα της Οδύσειας».

· Καλαμάτα, 6 Φεβρουαρίου: Παρουσίαση του βιβλίου: « Καζαντζάκης – Ζορμπάς. Η Στούπα θυμάται, αυθεντικές μαρτυρίες».
· Αθήνα, 9 Φεβρουαρίου: « Η θέση της λογοτεχνίας στη σύγχρονη διδασκαλία της γλώσσας: το παράδειγμα της ελληνικής γλωσσικής εκπαίδευσης» και «Καζαντζάκης και Γλώσσα». 
Απρίλιος

· Βόλος, 6 Απριλίου: «Στα Παλάτια της Κνωσού».
· Ηράκλειο, 18 Απριλίου: «Καπετάν Μιχάλης».
Μάϊος 

· Θεσσαλονίκη, 9-12 Μαΐου: Διεθνής Έκθεση Βιβλίου.
* 11 Μαΐου: «Από τη Μακεδονία στη Μεσσηνία».

* 12 Μαΐου: Παρουσίαση του βιβλίου «Ο Νίκος Καζαντζάκης και η Πολιτική».

· Καλαμαριά, 10 Μαΐου: « Η επικαιρότητα της σκέψης του Καζαντζάκη». 

· Αθήνα, 23 Μαΐου: ΙΑΝΟΣ, Παρουσίαση του βιβλίου «Ο Νίκος Καζαντζάκης και η Πολιτική».

· Αθήνα, 24 Μαΐου: Συνάντηση με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας για να του παραδοθεί το βιβλίο «Ο Νίκος Καζαντζάκης και η Πολιτική».

· Σίφνος, 27 Μαΐου: «Ο Νίκος Καζαντζάκης στο Αιγαίο», εντοίχιση πλάκας στο Μοναστήρι της Παναγίας του Βουνού όπου διέμενε ο Καζαντζάκης , παρουσίαση των βιβλίων «Καζαντζάκης – Ζορμπάς, Μια αληθινή φιλία»,  «Ο Νίκος Καζαντζάκης και η Πολιτική» και της επιθεώρησης Le Regard crétois.

· Αθήνα, 29 Μαΐου, πρωί: Τιμητική διάκριση από τη ΔΕΦΝΚ στο Υπουργείο Πολιτισμού. 

· Λάρισα, 29 Μαΐου: Παρουσίαση του βιβλίου «Ο Νίκος Καζαντζάκης και η Πολιτική» και της επιθεώρησης Le Regard crétois.

· Τρίκαλα, 30 Μαΐου: διάλεξη « Η επικαιρότητα της σκέψης του Καζαντζάκη» και παρουσίαση των βιβλίων «Καζαντζάκης – Ζορμπάς, Μια αληθινή φιλία», «Ο Νίκος Καζαντζάκης και η Πολιτική» και της επιθεώρησης Le Regard crétois.

· Άρτα, «Ένας άλλος Καζαντζάκης ο ποιητής και ο ταξιδευτής», παρουσίαση των βιβλίων «Καζαντζάκης – Ζορμπάς, Μια αληθινή φιλία», «Ο Νίκος Καζαντζάκης και η Πολιτική» και της επιθεώρησης Le Regard crétois.

· Βόλος, Μάιος: «Όφις και κρίνο»

Ιούνιος

· Βόλος, 3 Ιουνίου: Παρουσίαση του βιβλίου «Ο Νίκος Καζαντζάκης και η Πολιτική» και της επιθεώρησης Le Regard crétois.

· Ηράκλειο, 5 Ιουνίου: Παρουσίαση του βιβλίου «Ο Νίκος Καζαντζάκης και η Πολιτική» και της επιθεώρησης Le Regard crétois.
· Άγιος Νικόλαος, 6 Ιουνίου: Παρουσίαση του βιβλίου «Ο Νίκος Καζαντζάκης και η Πολιτική» και της επιθεώρησης Le Regard crétois.
· Στούπα, 9 Ιουνίου: «Ένας άλλος Καζαντζάκης ο ποιητής και ο ταξιδευτής», παρουσίαση του βιβλίου «Ο Νίκος Καζαντζάκης και η Πολιτική» και της επιθεώρησης Le Regard crétois.

· Ρέθυμνο, 11 Ιουνίου: Παρουσίαση του βιβλίου «Ο Νίκος Καζαντζάκης και η Πολιτική» και της επιθεώρησης Le Regard crétois.

· Χανιά, 12 Ιουνίου: Παρουσίαση του βιβλίου «Ο Νίκος Καζαντζάκης και η Πολιτική» και της επιθεώρησης Le Regard crétois.

· Αίγινα, 15 Ιουνίου: Πολιτιστικές διαδρομές Καζαντζάκης-Ζορμπάς, παρουσίαση των βιβλίων «Καζαντζάκης – Ζορμπάς, Μια αληθινή φιλία», «Ο Νίκος Καζαντζάκης και η Πολιτική» και της επιθεώρησης Le Regard crétois.

· Καλαμάτα, 30 Ιούνιου: «Καζαντζάκης και Άγιο Όρος», παρουσίαση των βιβλίων «Καζαντζάκης – Ζορμπάς, Μια αληθινή φιλία», «Ο Νίκος Καζαντζάκης και η Πολιτική» και της επιθεώρησης Le Regard crétois.

Ιούλιος

· Ηράκλειο, 4 Ιουλίου: «Ζορμπάς»

Οκτώβριος

· Ηράκλειο, 26 Οκτωβρίου: Μνημόσυνο στούς τάφους του Νίκου και  της Έλένης Καζαντζάκη. Πολιτιστικές διαδρομές Καζαντζάκης – Ζορμπάς. 

· Χανιά, 27 Οκτωβρίου: Πολιτιστικές διαδρομές Καζαντζάκης – Ζορμπάς. 

· Αγρίνιο, Οκτώβριος: : «Ένας άλλος Καζαντζάκης ο ποιητής και ο ταξιδευτής», παρουσίαση των  βιβλίων «Καζαντζάκης – Ζορμπάς, Μια αληθινή φιλία»,  «Ο Νίκος Καζαντζάκης και η Πολιτική» και της επιθεώρησης Le Regard crétois.

