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НАШИ ВСТРЕЧИ ВОЗОБНОВИЛИСЬ!
СОВЕРШЕННО НОВЫЙ ФОРМАТ
ГРЕЧЕСКИЙ РАЗГОВОРНЫЙ КЛУБ –

ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ»
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Дорогие друзья!




Москва, 22 декабря 2016г.
С неизменным успехом и на одном дыхании прошла и в это воскресенье 18 декабря 2016г. седьмая встреча нашего - Разговорного клуба «Общаться по-гречески-только по-гречески» - «ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΟΥΜΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ – ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ» при Греческом Культурном Центре-ГКЦ.  
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В знакомой и привычной теперь уже всем атмосфере искренней радости, непринужденных улыбок, на фоне греческой музыки, ярких, живых красок и живописных греческих пейзажей, изрисованных на стенах греческого ресторана «Порто Миконос» [ул. Сущевская, 27, стр. 2 (ст. метро Новослободская/Менделеевская] наши старожилы и наши новые друзья имели возможность в неформальной обстановке погрузиться в атмосферу живого общения на греческом языке, обсудить различные темы, связанные с современной жизнью греческого мира, с его историей, его культурой и традициями, балуя при этом себя чашкой греческого кофе, греческими закусками и лакомствами в теплой, непринужденной компании единомышленников и носителей языка-модераторов, которые руководят процессом беседы.

Целями создания клуба являются поддержание и совершенствование разговорного навыка у учащихся, помощь в преодолении языкового барьера, расширение знаний, кругозора о греческой культуре, приятное общение на греческом зыке!!! 
Десятая тема нашего Клуба «Общаться по-гречески – только по- гречески» по предложению и согласованию участников предыдущей сессии:
 «Кипр. Остров Афродиты».
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Специальным гостем – модератором десятой сессии выступил генеральный консул Кипра в Москве, наш хороший друг, Йоргос Ставрину.

Представив специально подготовленную к нашей встрече презентацию о своей стране (прилагается), Йоргос Ставрину коснулся двусторонних кипро-российских отношений, представил историю, культуру, традиции Кипра, туристические объекты, охватывающие широкую временную палитру, от периода античности, сквозь столетия, христианский мир, византийский период, новый и новейший.  

Все участники, большинство среди которых уже неоднократно побывали на острове, активно включились в беседу рассказывали о своих опытах, воcпоминаниях, эмоциях. 
Встреча прошла динамично, эмоционально, весело, что затянулось на час дольше запланированного. 
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Пользуясь случаем, выражаем глубокую благодарность гостеприимным и радушным хозяевам «Порто Миконос» Елене Яннулату и Яннису Космидису за любезное гостеприимство и угощение замечательными сладостями и желаем им большого профессионального успеха и личного, семейного счастья. Пространство «Порто Миконос» вдохновляет нас…
Также огромная благодарность генеральному консулу Кипра в Москве Йоргосу Ставрину за его отзывчивость, активное участие, за дружбу.
Договорились о нашей следующей встрече уже в следующем году, в воскресенье 15 января 2017 года. Тема в процессе обсуждения и согласования. 

Ждем Ваших предложений, ждем Вас!

Желающих принять участие и выдвинуть свои предложения по следующей сессии просим связаться с координатором клуба Светланой Мартыновой по электронной почте sve.martynova@gmail.com, hcc@mail.ru для получения дальнейшей информации.
Просим обратить внимание, что для участия во встрече обязательна предварительная запись, в связи с ограничением по количеству участников.
Ждем Вас!
Прилагаются фотографии и материалы со встречи. 
С уважением

Теодора Янници,

директор Греческого культурного Центра
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

«ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ»

Μόσχα, 22 Δεκεμβρίου 2016

Αγαπητοί φίλοι, 
Με την ίδια αμείωτη επιτυχία συνεχίστηκε και αυτή την Κυριακή 18 Δεκεμβρίου 2016 στις φιλόξενες εγκαταστάσεις του  ελληνικού εστιατορίου «Πόρτο Μύκονος», σε φιλική και αβίαστη ατμόσφαιρα, με ελληνικούς ήχους, μεστά χρώματα και γραφικά ελληνικά τοπία ως μουσικό-εικαστική υπόκρουση, η δέκατη συνεδρία της Ελληνικής Λέσχης Διαλόγου και Επικοινωνίας «Επικοινωνούμε Ελληνικά-Μόνο Ελληνικά», που εντάσσεται στο πλαίσιο της ευρύτερης παιδαγωγικής-πολιτισμολογικής δράσης μας, προϋποθέτει συναντήσεις, σε τακτική βάση, όπου σε άμεση, αβίαστη και φιλική ατμόσφαιρα οι συμμετέχοντες συζητούν διάφορα θέματα ενδιαφέροντός τους, τα οποία έχουν νωρίτερα επιλέξει και ορίσει. Τη συζήτηση συντονίζουν καθηγητές, φορείς της νεοελληνικής γλώσσας. 
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Στо πλαίσιо αυτών των συναντήσεων οι μαθητές της ελληνικής γλώσσας  έχουν την ευκαιρία να συζητήσουν σε φιλική ατμόσφαιρα διάφορα θέματα που αφορούν το σύγχρονο βίо στην Ελλάδα και την Κύπρο, τον πολιτισμό και τις παραδόσεις του ελληνικού κόσμου, αλλά και να περάσουν μερικές ευχάριστες βραδιές, απολαμβάνοντας τσάι, καφέ και ελληνικά γλυκά με την παρέα παλαιών και καινούριων φίλων, Ελλήνων και Φιλελλήνων. Στόχο των συναντήσεων αποτελεί η ανάπτυξη των γλωσσικών δεξιοτήτων των μαθητών, κυρίως του προφορικού τους λόγου, η διευκόλυνση της προφορικής επικοινωνίας, αλλά και η εμβάθυνση γνώσεων για τον ελληνικό πολιτισμό. 

Το θέμα της δέκατης συνάντησης της Λέσχης, κατόπιν πρότασης των συμμετεχόντων στην πρηγούμενη συνεδρία, διατυπώθηκε ως εξής: 
«Κύπρος. Το νησί της Αφροδίτης».
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Ομιλητής-Συντονιστής της συνεδρίας αυτή τη φορά ήσαν ο γενικός πρόξενος της Κύπρου στη Μόσχα και καλός φίλος Γιώργος Σταυρινού.
Έχοντας ετοιμάσει ειδικά για τη συνεδρία μας μία παρουσίαση (επισυνάπτεται), ο Γιώργος Στραυρινού αναφέρθηκε στις άψογες διμερείς κύπρο-ρωσικές σχέσεις, σχέσεις φιλίας και πνευματικής συγγένειας, στην ιστορία, τις παραδόσεις της πατρίδας του, στα σημαντικότερα μνημεία της, στα αξιοθυέατα τουριστικού προορισμού. 
Η συνεδρίαση της Λέσχης πραγματοποιήθηκε σε ιδιαίτερα έντονους και ζωντανούς ρυθμούς, σε φιλικό καιο αβίαστο κλίμα, με δραστήρια συμμετοχή όλων των παρευρισκομένων, δεδομένου ότι σχεδόν όλοι έχουν επισκεφθεί το νησί της Αφροδίτης περισσότερο από μία φορά, συνεπώς είχαν να καταθέσουν και να μοιραστούν εμπειρίες, βιώματα, συναισθήματα, με αποτέλεσμα η συνάντησή μας να παραταθεί για περισσότερο από μία ώρα του προβλεπόμενου χρόνου διάρκειας.   
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Εξαιρετικοί οικοδεσπότες η Ελένη Γιαννουλάτου και ο Γιάννης Κοσμίδης, ιδοκτήτες του «Πόρτο Μύκονος», τους οποίους ευχαριστούμε ιδιαίτερα για την ευγενική φιλοξενία και το νοστιμότατο κέρασμα ανατολίτικων γλυκών. Τους ευχόμαστε κάθε επιτυχία στην επαγγελματική τους σταδιοδρομία και οικογενειακή ευτυχία. Ο χώρος πραγματικά μάς εμπνέει...
Επίσης ένα μεγάλο ευχαριστώ στο γενικό πρόξενο της Κύπρου και καλό φίλο Γιώργο Σταυρινού για την ανταπόκριση, τη δραστήρια συμμετοχή του, τη φιλία του. 
Κανονίσαμε να ανανεώσουμε την επόμενη συνάντησή μας για του χρόνου, την Κυριακή 15 Ιανουαρίου 2017, ώρα 18.00, με θέμα που θα το αποφασίσουμε από κοινού, επικοινωνώντας μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και μέσων κοινωνικής δικτύωσης.   
Για περισσότερες πληροφορίες και για να δηλώσετε συμμετοχή δύνασθε να απευθύνεστε στην ηλεκτρονική διεύθυνση sve.martynova@gmail.com (αρμόδια η σπουδάστρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού κα Σβετλάνα Μαρτίνοβα).
Απαραίτητη προϋπόθεση για τη συμμετοχή είναι η υποβολή δήλωσης συμμετοχής, λόγω του περιορισμένου αριθμού θέσεων.
Επισυνάπτονται φωτογραφίες και υλικό, ειδικά ετοιμασμένο για τη συνάντηση. 
Σας περιμένουμε!

Με εκτίμηση

Δώρα Γιαννίτση,

δ/ντρια Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού-Κ.Ε.Π.
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ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor
офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia
Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810
e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru
www.hecucenter.ru
skype: hellenic.cultural.center
facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter
vkontakte: http://vk.com/hecucenter
LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center

