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Каламата, 29 июля 2013г.
Дорогие друзья,

Участие в фестивале « TEDxKalamata 2013, Brave new world». Каламата (Греция), 26 июля 2013г.
Рады сообщить Вам, что на недавно прошедшем (26 и 27 июля 2013г.) фестивале «TEDxKalamata 2013, Brave new world» приняла участие директор Греческого культурного центра Теодора Янници, рассказавшая о программах, деятельности ГКЦ, а также о греко-российских отношениях, об общих страницах истории двух братских единоверных народов, о перспективе и динамике их развития.

«TEDx» - это самая большая фестивальная платформа, международного формата, которая стартовала в США в начале 80’х гг. прошлого столетия. Город Каламата, столица региона Мессинии, уже второй раз принимает этот фестиваль. Его организаторы, после недавних публикаций в местной прессе о деятельности Греческого культурного центра в Москве (прилагаются), восхитившись размахом нашей работы, обратились к директору ГКЦ с предложением принять участие и рассказать о деятельности нашего Центра. Суть фестиваля сводиться к тому, что приглашаются люди, своей деятельностью отличившиеся в различных сферах нашей жизни, и делятся своим опытом с аудиторией, направляя молодому поколению посыл гуманности, солидарности, оптимизма, созидания. 

Фестиваль « TEDxKalamata 2013, Brave new world» прошел под девизом, как заметно и по его названию, «Новый смелый мир», и в нем выступили люди из Греции и за границей, отличившиеся в сферах науки, инновационных технологий, борьбы с расизмом и ксенофобией, прав человека, предпринимательской деятельности, гуманитарного направления. 

Директор Греческого культурного центра Теодора Янници выступила в первый день Фестиваля, в пятницу 26 июля с.г., в античном замке г. Каламата. Второй день Фестиваля прошел в «Экклисиастерион» (античном театре), на территории Античной Мессинии (город 4-го века до нашей эры).

Фестиваль, который транслировался в прямом эфире на местном телеканале, получил широкую огласку в греческой прессе и общественности и, безусловно, приглашение нашего Центра принять участие  свидетельствует о признании нашей работы.

Прилагаются фотографии с фестиваля, текст выступления директора ГКЦ Теодоры Янници и программа Фестиваля.   
Более подробную информацию о фестивале можете извлечь с сайта фестиваля http://2013.tedxkalamata.com/  В ближайшее время появится и запись выступлений.
С уважением,

Феодора
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Καλαμάτα, 29 Ιουλίου 2013


Αγαπητοί φίλοι

Συμμετοχή στο φεστιβάλ « TEDxKalamata 2013, Brave new world». Καλαμάτα, 26 Ιουλίου 2013.
Είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας ενημερώσουμε ότι στο προσφάτως πραγματοποιηθέν Φεστιβάλ (26-27 Ιουλίου 2013) «TEDxKalamata 2013, Brave new world» συμμετείχε με ανακοίνωση-παρουσίαση των δράσεων του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.), αλλά και των ελληνορωσικών σχέσεων, της δυναμικής και προοπτικής τους, καθώς και των κοινών σελίδων ιστορίας των δύο φίλων, ομόδοξων λαών, η διευθύντρια του Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση. 
Το «TEDx» αποτελεί τη μεγαλύτερη φεστιβαλική πλατφόρμα, διεθνώς, η οποία εγκαινιάστηκε στις ΗΠΑ στις αρχές της δεκαετίας του 1980. Η Καλαμάτα, πρωτεύουσα της Μεσσηνίας, φιλοξενεί για δεύτερη φορά το φεστιβαλικό αυτό θεσμό. Οι διοργανωτές του Φεστιβάλ, μετά τις πρόσφατες δημοσιεύσεις στον τοπικό τύπο για τη δράση του Κ.Ε.Π. (επισυνάπτονται), ενθουσιασμένοι από το φάσμα και την ευρύτητα των δράσεών μας, απευθύνθηκαν στη διευθύντρια του Κ.Ε.Π. με την πρόταση όπως μετάσχει στο Φεστιβάλ με ανακοίνωση για τις δράσεις του Κέντρου μας. Η ουσία και σκοπιμότητα του Φεστιβάλ έγκεινται στο ότι προσκαλούνται άνθρωποι, που ξεχώρισαν με τη δράση τους σε διάφορους τομείς του βίου μας, και μοιράζονται με το κοινό τις εμπειρίες, τα βιώματά τους, αποστέλλοντας δστη νεότερη γενιά ένα μήνυμα αισιοδοξίας, ανθρωπισμού, αλληλεγγύης, δημιουργίας.    

Το φετεινό, καλοκαιρινό Φεστιβάλ « TEDxKalamata 2013, Brave new world» πραγματοποιήθηκε με το σύνθημα «Νέος γενναίος κόσμος», όπως υποδηλώνει και ο τίτλος του, και αγκάλιασε ανθρώπους από την Ελλάδα και το εξωτερικό, που ξεχώρισαν σε τομείς επιστημών, υψηλής και πρωτοποριακής τεχνολογίας, καταπολέμησης του ρασισμού και της ξενοφοβίας, ανθρωπίνων δικαιωμάτων, επιχειρηματικής δραστηριότητας, ανθρωπιστικών σπουδών και κατευθύνσεων.
Η διευθύντρια του Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση συμμετείχε με ανακοίνωση την πρώτη ημέρα του Φεστιβάλ, την Παρασκευή 26 Ιουλίου τ.ε., στο Κάστρο της Καλαμάτας. Η δεύτερη ημέρα του Φεστιβάλ πραγματοποιήθηκε στο Εκκλησιαστήριο της Αρχαίας Μεσσήνης, ενός από τους αρτιότερους και εξοχότερους αρχαιολογικούς τόπους της Χώρας μας, του 4ου αι. π.χ.
Το Φεστιβάλ, το οποίο μεταδόθηκε σε απευθείας μετάδοση από τα τοπικά κανάλια, έτυχε ευρύτερης προβολής από τα ελληνικά Μ.Μ.Ε. και, αναμφίβολα, η πρόσκληση του Κ.Ε.Π. να συμμετάσχει αποτελεί αναγνώριση της δράσης μας.

Επισυνάπτονται φωτογραφίες και υλικό από το Φεστιβάλ, το κείμενο της ομιλίας της Δώρας Γιαννίτση, καθώς και το πρόγραμμα της εκδήλωσης.
Περισσότερες  λεπτομέρερειες για την εκδήλωση δύνασθε να αντλήσετε από το Δικτυακό Τόπο του Φεστιβάλ http://2013.tedxkalamata.com/ , όπου στο άμεσο μέλλον θα αναρτηθούν και οι μαγνητοσκοπημένες ομιλίες των συμμετεχόντων. 
Με εκτίμηση,

Δώρα Γιαννίτση
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