
26 апреля 2016 года. 65 лет назад родился наш известный российский соотечественник, уроженец Армавира, (с  21 января 2016 года) председатель Общественного Совета города-героя Севастополь  контр-адмирал ВМФ России       Евгений Георгиевич Халайчев. ...О контр-адмирале Е.Халайчеве, по признанию его сослуживцев, можно писать военно-морские романы.  

Поздравляя Евгения Георгиевича с его условно юбилейной датой, пожелаем нашему соотечественнику крепкого здоровья, еще долгих лет жизни, успехов в его многосторонней профессиональной и общественной деятельности,  оптимизма, счастья, быть всегда, как это было и ранее, со своими соотечественниками - греками России. С днем рождения, Соотечественник! Хронья полла! Многая лета!
 

...О контр-адмирале Е.Халайчеве, по признанию его сослуживцев, можно писать военно-морские романы.  "...Образцовый офицер. Досконально знающий свое дело. Строгий. Требовательный. Справедливый.  Командир. Наставник. Боевой товарищ. Он был везде, видел и знал все, от него не могло укрыться ни одно разгильдяйство".

Контр-адмирал Е.Халайчев является учеником и достойным продолжателем дела последнего командующего Черноморским флотом Советского Союза адмирала М.Н.Хронопуло. Наши соотечественники являются "действующими лицами", их 100, книги петербуржца Ф.И.Муратиди   "Греки - адмиралы и генералы Военно-Морского флота России". 100 греков с конца 18-го века по день сегодняшний были адмиралами и генералами ВМФ России -  настолько тесно переплетены судьбы греческого и русского народов, России и Греции – служили верой и правдой Российскому Отечеству.


…18 марта 2016 года. Москва. Митинг-концерт у Васильевского спуска "Мы вместе!", приуроченный к двухлетней годовщине воссоединения Республики Крым и города Севастополя с Российской Федерацией. Выступление нашего соотечественника председателя Общественной палаты города-героя Севастополь контр-адмирала Евгения Халайчева: «…Севастополь – это город русской славы. Это форпост России. Это город, откуда пошло крещение Руси. …За 2 года сделано много и еще предстоит много сделать. С нами – Россия!!! С нами – Москва!!!».  "…Главный творец  "крымской весны" - это крымчане, жители Крыма. Это они являются главной ее движущей силой -  возвращения Крыма и Севастополя в родную российскую гавань", - слова контр-адмирала Е.Халайчева.

Никос Сидиропулос. Москва.


Контр-адмирал ВМФ России Халайчев Евгений Георгиевич
Образование:
1969 – 1974 – Высшее военно-морское училище им. П.С. Нахимова
1981 – 1982 – Высшие офицерские командные курсы г. Санкт-Петербург
1984 – 1986 – Военно-морская академия.
1999 – 2000 – Академические курсы академии Генерального штаба ВС РФ
 
Профессиональная деятельность:
1982 – 1983 – командовал большим противолодочным кораблем ЧФ РФ.
1983 – 1984 – старший помощник командира гвардейского ракетного крейсера «Слава»  (ныне «Москва»)ЧФ РФ .
1986 – 1991 – начальник штаба отдельной бригады ракетных кораблей ЧФ РФ.
1991 – 1992 – командир бригады надводных кораблей, старший морской начальник ЧФ РФ в г. Николаеве.
1994 – 1995 – командир бригады надводных кораблей в Средиземном море.
1997 – 2001 – начальник штаба военно-морской базы г. Новороссийска.
2001 – 2008 – начальник Севастопольского гарнизона ЧФ РФ.
 
Государственные награды: орден  «За службу Родине в ВС СССР» III степени,
орден  «За службу Родине в ВС СССР» II степени.
 
Профессиональная деятельность:
· Организовывал взаимодействие директоров кораблестроительных заводов г. Николаева с командованием ВМФ РФ и ЧФ РФ и контроль при строительстве, подготовке к плаванию и выполнению боевых задач  авианосцев, ракетных крейсеров и больших противолодочных кораблей.
· Управлял боевой и повседневной организацией Новороссийской военно-морской базой (территориальная протяженность 1300 км.)
· Организовывал взаимодействие между властями гг.Новороссийска, Геленджика, Анапы, Туапсе, Сочи, Адлер, Темрюк  с командованиями ВМФ РФ и ЧФ РФ по вопросам ремонта судов, кораблей, материального обеспечения, базирования, снабжения, боевой подготовки, совместного решения вопросов МЧС и противодействия терроризму.
· Организовывал  и руководил переброской десантных сил РФ на больших десантных кораблях из порта Туапсе через порт Салоники ( Греция) в г. Косово (Югославия).
· Представлял интересы ВМФ РФ и ЧФ РФ при заходе боевых кораблей в порты Италии, Франции, Греции, Югославии, Болгарии, Турции.
· Возглавлял поход в Грецию по случаю памяти Российского адмирала Ф.Ф. Ушакова и Наваринского сражения на БДК «Ямал».
· Организовывал и руководил перезахоронением последнего морского министра России адмирала Григоровича И.Г. из порта Ментон (Франция) в порт Новороссийск на гвардейском ракетном крейсере «Москва»
· Участвовал в работе совместной Российско-Украинской комиссии при разделе Черноморского Флота ВМФ СССР.
· Представлял интересы Командования ЧФ в г. Севастополе при взаимодействии с местными властями и организациями по вопросам:
- совместного базирования кораблей и судов;
- ремонта;
- материального обеспечения;
- совместная работа с пограничными и таможенными службами;
- оказание помощи городу при чрезвычайных ситуациях.


