В южной столице Казахстана Алма-Ате состоялся творческий вечер известного режиссера Константина Харалампидиса


Месяцем ранее, 22 ноября 2015 года, в Алма-Ате состоялся творческий вечер нашего соотечественника режиссера Константина Харлампидиса - выпускника легендарной "Щуки", некогда режиссера и актера театра на Таганке, автора фильмов, известных сотням тысячам греков постсоветского пространства, в Греции о судьбах  греков исторического Понта, Советского Союза,  новомучениках Православия (Греческой веры). 

 Место проведения мероприятия – популярное место встреч наших соотечественников, филэллинов и просто ценителей греческой и средиземноморской кухни греческая таверна "Калимера». Маленькая Эллада в самом центре Алма-Аты. Греческий дух и колорит. Заполненный зал.  Целевая аудитория - здесь в этот вечер собрались все, кто является ценителями творчества  режиссера Константиноса Харалампидиса - соотечественника, коллеги, соратника, друга, близкого человека. Те, кто благодарен ему за его творчество.  

 Представители греческой диаспоры Алма-Аты: президент Ассоциации греческих обществ Казахстана «Филия» Павел Феодориди,  друзья и единомышленники режиссера К.Харалампидиса меценаты, греческие патриоты:  легендарные мостостроители отец и сын Елевтерий и Павел Навразиди, Николай Сарапанидис, Константин Лазаридис и Ирина Коскосиди. На встрече присутствовали одноклассники, однокурсники, коллеги режиссера. 
Весь вечер  в зале царила и всех объединяла очень теплая и семейная атмосфера.
Творческий вечер был бы неполноценным, если на нем не было однокурсников Костаса Харалампидиса по Алма-Атинскому театрально-художественному институту.  Добрые слова от друзей и коллег Андрея Сакулинского, Елены Кавардаковой и Инны Рудаковой.
Воспоминания о прекрасных студенческих годах и в бытность зрелых профессионалов. 
 Слово о нашем соотечественнике от сценариста Игоря Кушниренко, которого с Константином Харалампидисом связывают  многие годы сотрудничества, синергии, настоящая мужская дружба. «С ним легко работать, уровень взаимопонимания  «с полуслова, он очень надежный по жизни человек, с кем я пошел бы в разведку». 
Главное достояние каждого человека – это его семья. Семья Константина Харалампидиса – это его крепкий тыл, его вдохновение и отдохновение души. Супруга и три дочери. Слова признательности  Константина Харалампидиса своим прекрасным половинам человечества. Любимой супруге Светлане. Анастасия и Елизавета Харалампидис   исполнили для папы и гостей его творческого вечера песни под аккомпанемент гитары.
 Выступление друзей-соотечественников. Николай Сарапанидис эмоционально призвал соотечественников и ценителей таланта, творчества Константина Харалампидиса всячески помогать ему, поскольку "он у нас у греков один такой". …Известный казахстанский и российский актер Сергей Погосян рассказал о многолетнем творческом сотрудничестве с Константином Харалампидисом, что счастлив их человеческим и творческим контактам, что, благодаря своему другу Костасу, он, армянин по национальности, стал греком по духу. И этому способствовало, в том числе, его участие в проекте «От Рождества до Воскресения» (повествование о греках криптохристианах в Османской империи «Папа-Панос и дикие голуби»), аудио спектакле «Вслед за святыми по дорогам истории».
Теплые слова о своих учениках-студентах Константине и Светлане Харалампидис из уст их педагога по Алма-Атинскому театрально-художественному институту Татьяны Васильевны Щегловой. «…Это были самые талантливые студенты на курсе и, совершенно не случайно, что они, покинув родной город и наш вуз, сразу же поступили в Москве в легендарное Щукинское театральное училище». …В начале нулевых Костас и Светлана Харалампидис, волею объективных обстоятельств жизни, вернулись в родную Алма-Ату. 
…На этом вечере мысленно присутствовали сотни наших соотечественников со всех окраин постсоветского пространства, Греции, друзей и коллег, духовных наставников и единомышленников режиссера Харалампидиса. Все, от великого русского актера Алексея Петренко и до российского космонавта, первого грека в космосе Героя России Федора Юрчихина, кто принимает участие в его творческих проектах, кто ценит его творчество.
…Заключительной частью творческого вечера режиссера Константиноса Харалампидиса стала демонстрация отрывка из его нового документального фильма о греках Казахстана. Работа над фильмом завершается. Эта картина финансируется Благотворительным фондом Иван Саввиди – лидера греков России и постсоветского пространства.
Нам же, кто болеет душой за творчество режиссера Константиноса Харалампидиса, кто не был на его творческом вечере в южной столице Казахстана Алма-Ате, пожелать ему успехов в продвижении его проектов. Здоровья, счастья, оптимизма, вдохновения.
Никос Сидиропулос. Москва.


