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  Москва, 22 апреля 2013 г.
Дорогие друзья!

Рады сообщить Вам о бизнес форуме, проводимом в рамках Программы делового сотрудничества «GO INTERNATIONAL» греческим банком Eurobank 27 и 28 мая 2013 года в Москве.
Это пятое по счету мероприятие пройдет под эгидой Министерства иностранных дел и организовано совместно с тремя основными экспортными организациями - Всегреческой ассоциации экспортеров, Союза экспортеров северной Греции и Ассоциации экспортеров Крита, а также при участии Союза греческих промышленников.
Встречи между российскими и греческими предпринимателями будут организованы согласно предварительной договоренности и пройдут в отеле "Radisson Royal Hotel", в Москве.
В рамках мероприятия планируются бизнес встречи В2В в период  27 и 28 мая с.г., а вечером 28 мая состоится Форум «Россия-Греция: расширяя деловые горизонты», на котором Россия и Греция будут представлены на государственном уровне.
Программа форума и приглашение прилагаются.

Заинтересованных в участии просим подтвердить свое участие Торгово-Экономическому Отделу Посольства Греции в Москве,   Tel: +7-495-539 38 60, 539-29-49,

 Fax: +7-495-539 38 64

e-mail: ecocom-moscow@mfa.gr   greek-embassy@yandex.ru
Web: www.agora.mfa.gr/ru105  

Контактные лица: Елена Бунина, Ольга Мочалова
Участие на мероприятии на безвозмездной основе.




















Μόσχα, 22 Απριλίου 2013
Αγαπητοί φίλοι,

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας ενημερώσουμε σχετικά επικείμενο επιχειρηματικό forum, που  θα πραγματοποιηθεί την περίοδο 27 και 28 Μαΐου 2013 στη Μόσχα στο πλαίσιο του επιχειρηματικού προγράμματος «GO INTERNATIONAL» της  ελληνικής τράπεζας Eurobank.

Πρόκειται για την  πέμπτη συνεχή εκδήλωση, η οποία θα πραγματοποιηθεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Εξωτερικών και συνδιοργανώνεται από  τις τρεις μεγάλες εξαγωγικές οργανώσεις - τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Εξαγωγέων, την Ένωση Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδα και το Σύνδεσμο Εξαγωγέων Κρήτης, καθώς και με τη συμμετοχή της Ένωσης Ελλήνων Βιομηχάνων.

Οι συναντήσεις μεταξύ των Ρώσων και Ελλήνων επιχειρηματιών θα οργανωθούν σύμφωνα με συγκεκριμένο πρόγραμμα και θα πραγματοποιηθούν στο ξενοδοχείο "Radisson Royal Hotel" την περίοδο 27-28 Μαΐου στη Μόσχα.

Το βράδυ της 28ης Μαΐου θα πραγματοποιηθεί ολομέλεια του forum με τίτλο «Ρωσία-Ελλάδα: διευρύνοντας τους επιχειρηματικούς ορίζοντες», στο οποίο η Ρωσία και η Ελλάδα θα εκπροσωπηθούν σε επίπεδο πολιτικής ηγεσίας. 

Το πρόγραμμα του Φόρουμ και η πρόσκληση επισυνάπτονται.

Οι ενδιαφερόμενοι να μετάσχουν παρακαλούνται να επιβεβαιώσουν τη συμμετοχή τους στο   Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων (ΟΕΥ) της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μόσχα στα κάτωθι στοιχεία επικοινωνίας:
Πρεσβεία Ελλάδος στη Μόσχα, Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων (ΟΕΥ)

Spiridonovka Ul.14, 121069, Moscow
 Tel: +7-495-539 38 60, 539 29 49,     Fax: +7-495-539 38 64

e-mail: ecocom-moscow@mfa.grWeb: www.agora.mfa.gr/ru105  
Επικοινωνία: Elena Bunina, Olga Mochalova

Η συμμετοχή των επιχειρήσεων είναι ελεύθερη.
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