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AGNI SIDERIDOU
Как я познакомилась с Сантьяго Alvarez Figueral...

     В конце августа 1954 года я возвращалась в Иваново после каникул в Румынии. (Правда, в Саге об Интердоме Сантьяго пишет, что до приезда в Интердом виделся последний раз со своим отцом в начале сентября 1954 г. в Праге.  Так что для уточнения даты нашей с ним встречи надо знать дату поступления Санчо в Интердом). Я прилетела в Москву и вечером уезжала с Ярославского вокзала в Иваново. На вокзале работник Красного Креста привёл мальчика лет 10 - 11, толстячка, в очках, в габардиновом плаще, испанца, не говорившего совсем по-русски. Надо было привезти его в ИДД.
     Чтобы стало понятным последующее надо вспомнить поезда того времени. Самой распространённой категорией спальных вагонов были platskart-ные. Чисто советское изобретение  хотя и с немецким названием. Я прочитала недавно в Интернете, что скоро их ликвидируют или усовершенствуют, поэтому хочется напомнить какими были эти вагоны в те годы.  На перроне у входа в вагон тебя встречали проводники. Пассажиры входили всегда со стороны переднего тамбура, то есть того, что был со стороны купе проводников. Из тамбура входили в маленький отсек— слева туалет, кладовка и купе проводников, а справа кипятильник, титан. Титан уже горел вовсю, кипятил воду для чая, он тогда был очень вкусный. Пахло дымком от горевшего угля, было тепло и уютно. Дальше - дверь, коридор через всю спальную часть вагона, снова дверь - выход в маленький отсек со вторым туалетом, а из него дверь во второй тамбур. Столько дверей! Это чтобы сохранить тепло в вагоне — он хорошо отапливался, а в тамбурах было холодно. Спальная часть вагона делилась перегородками на 9 секций. Спальные места были по обе стороны коридора. По левой стороне - были как бы открытые, без дверей, 9 купе. В купе, у обеих перегородок, перпендикулярно к коридору, располагались по три полки одна над другой: две нижние - спальные, верхняя - для багажа, и для свёрнутых в рулоны матрацев, одеял, подушек. По правой стороне каждой секции, уже вдоль коридора, были ещё по три полки, две нижние спальные.  Итак, 6 спальных мест в каждом отсеке и всего 6 Х 9 = 54 места в вагоне. Бывало, что спали даже на верхней, багажной полке. Некоторые пассажиры ехали с малолетними детьми, а на них можно было не брать отдельное место. Ребёнка тогда укладывали на нормальное спальное место, а сам пассажир залезал на третью полку. Так что ноги торчали отовсюду. Боковые места считались самыми неудобными. Ты там был какой-то незащищённый. Любой идущий по трясущемуся вагону тебя толкал. Серьёзные пассажиры, покупавшие билеты задолго, всегда просили: «Только не боковые места!» Боковые продавались последними. 
     Плацкартные вагоны были как общежитие на колёсах. На дальних маршрутах люди знакомились, ходили друг к другу в гости, угощали чаем и всякими домашними вкусностями. В общем обстановка и нравы были весьма и весьма демократичными. И вот в такой вагон, где пахло углём, временами зашибал запах хлорки из туалетов, где с полок торчали ноги, иногда в рваных носках, и при движении ты об них спотыкался, где пахло «здоровым» человеческим духом, вошли мы, Сантьяго и я, и прошли на наши, почти последние боковые места — билет, видно, нам покупали в последний момент. 
      Тут Сантьяго снял свой плащ и вагон впал в ступор. Мы увидели маленького мужчину в отлично сидящем сером костюме- тройке, в белой рубашке и галстуке. Через какое-то время люди вышли из оцепенения и жизнь продолжилась. Но на нас всё-таки смотрели с некоторым удивлением. Я старалась меньше разговаривать, потому что наш испано- французско- румынский диалект тоже слегка будоражил обстановку. 
      Рано утром мы приехали в Иваново, пришли в Интердом, я сдала Сантьяго дежурному воспитателю и пошла к себе в спальню. 
     А потом он воспитывался, воспитывался и превратился в нашего любимого Санчо, был даже Председателем Детского Совета. В общем, стал  вполне нормальным пацаном. 

P.S. Когда Санчо прислал мне свои воспоминания о праздновании Нового Года в ИДД, я так его зауважала, что написала ему, что впредь готова, если он хочет, называть его только Сантьяго плюс все четыре положенные испанские фамилии. Но он милостиво разрешил сохранить прежний статус отношений. Большое тебе спасибо, дорогой Санчо!

