Αγαπητοί Συνάδελφοι, Μέλη του ΚΕΡΙΕ,

 

Η σημερινή συγκυριακή πραγματικότητα και οικονομική κρίση, εκτός από τον οικογενειακό ιστό, έχει πλήξει σε σημαντικό βαθμό και τα περισσότερα κοινωνικά κύτταρα της Ελλάδας. Στα τελευταία περιλαμβάνονται και οι πάσης φύσεως οργανισμοί πνευματικού χαρακτήρα, όπως είναι και το Κέντρο Ελληνο-Ρωσικών Ιστορικών Ερευνών (ΚΕΡΙΕ).

Οι οικονομικές δυσκολίες που έχουν εμφανισθεί σε όλους μας, σε συνδυασμό με την αλλαγή προτεραιοτήτων και επιλογών που σταδιακά έχουν επιβληθεί, έχουν άμεσο αντίκτυπο στη διάθεση του ατομικού χρόνου και στην εν γένει λειτουργία των καθαρά ιδιωτικής πρωτοβουλίας πνευματικών οργανισμών, όπως είναι το ΚΕΡΙΕ.

Εκφράζοντας όμως την πλειοψηφία των Ιδρυτικών, αλλά και των Τακτικών Μελών του ΚΕΡΙΕ, επιθυμούμε να δηλώσουμε με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο, ότι το ΚΕΡΙΕ πορεύεται και θα συνεχίσει να πορεύεται αναπτυξιακά στον δρόμο της επιστημονικής έρευνας και των στόχων του, όπως αυτοί έχουν τεθεί στο Καταστατικό και στις αποφάσεις των ΔΣ κατά τα οκτώ περίπου χρόνια επιτυχημένης λειτουργίας του.

Αγαπητά Μέλη, καλείστε στην παρούσα συγκυρία να διαδηλώσετε την έμπρακτη συνοδοιπορία σας, μέσα στις τάξεις του ΚΕΡΙΕ,  ενισχύοντας τους σκοπούς και τα έργα του. Κύρια και αναγκαία δυναμική για την υποστήριξη του ΚΕΡΙΕ θα είναι μια προσπάθεια οικονομικής ενίσχυσής του παρά στις δυσκολίες, που όλοι αντιμετωπίζουμε!

Καλούμε τα Μέλη και τους Φίλους του ΚΕΡΙΕ να καταθέσουν στο λογαριασμό του:

                       EUROBANK : 0026.0205.76.0101635239

                        IBAN: GR7802602050000760101635239

 

πέρα από την ετήσια συνδρομή των 30 Ευρώ, όποιο ποσόν μπορούν ακόμα και να συγκεντρώσουν για το ΚΕΡΙΕ από φίλους, υποστηρικτές ή/και χορηγούς, ώστε να ενισχυθούν οι προσπάθειες που καταβάλουν ο Πρόεδρος και το ΔΣ για την απρόσκοπτη, αλλά προ παντός αναπτυξιακή πορεία και υλοποίηση των στόχων του ΚΕΡΙΕ. 

 

Αγαπητοί Συνάδελφοι, είμαστε βέβαιοι ότι, κατανοώντας τις περιστάσεις, θα υποστηρίξετε έμπρακτα τη δυναμική ανάπτυξη του ΚΕΡΙΕ, επιβεβαιώνοντας την σοβαρή θέληση σας για τη συνέχιση της επιτυχημένης λειτουργία του.

 

Με εκτίμηση και συναδελφικούς χαιρετισμούς

 

Δρ. Πάνος Ν. Στάμου            Στέλιος Μουζάκης              Εμμανουήλ Αντ. Λιγνός
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