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3 апреля, Афины, 2013г.
Уважаемые господа,

В рамках Программы делового сотрудничества «GO INTERNATIONAL» греческий банк Eurobank,   последовательно реализуя стратегию, направленную на повышение конкурентоспособности и признания на международном рынке греческих компаний, планирует 27 и 28 мая 2013 года крупную деловую миссию в Москву.
Мероприятие пройдет под эгидой Министерства иностранных дел и организовано совместно с тремя основными экспортными организациями - Всегреческой ассоциации экспортеров, Союза экспортеров северной Греции и Ассоциации экспортеров Крита, а также при участии Союза греческих промышленников.
Это пятая по счету деловая миссия компаний-экспортеров, организованная банком Eurobank, и  является продолжением успешных миссий в Бухарест (февраль 2010 года), на Кипр (февраль 2011 года), в Белград (октябрь 2011 года) и в Бухарест (июнь 2012 года), что составляет в общей сложности более 4000 встреч между 250 греческими и более, чем 500 иностранными компаниями.


Миссия в Москву представляет собой особую важность в условиях, когда экономические и торговые  связи Греции и России продолжают тенденцию превосходных отношений между двумя странами на межнациональном, политическом и экономическом уровнях, создавая очевидные возможности и перспективы для дальнейшего развития. В рамках этой  стратегии, уже успешно реализованной в других деловых миссиях, будет задействовано и Экономическое управление Посольства Греции в РФ. 

Свою поддержку в организации мероприятия предоставила Греко-Российская Торговая Палата, в то же время, такие серьезные российские структуры, как Торгово-промышленная палата РФ, Московская   торгово-промышленная палата, Общероссийская общественная организация малого и среднего предпринимательства «Опора России» (структура, объединяющая более 300 000 организаций) и  Общероссийская общественная организация «Деловая Россия» (объединяет крупные российские компании разного профиля) также поддержат греческую деловую миссию, проинформировав о данном событии своих членов.   

Отрасли, которые будут представлены на Форуме:
· Продукты питания – Напитки
· Химикаты – Пластик & Краски  
· Одежда - Обувь 

· Недвижимость и туризм

· Высокие технологии 
· Строительные материалы 
· Материалы-упаковка
· Фармацевтические товаров & OTC
· Косметика (вкл. органическую косметику)
· Яхты

· Энергия (вкл.  Возобновл. источники энергии)
·  Церковная утварь
Встречи между российскими и греческими предпринимателями будут организованы согласно предварительной договоренности и пройдут в специально оборудованных помещениях отеля "Radisson Royal Hotel", в Москве.
Вечером 28 мая состоится Форум «Россия-Греция: расширяя деловые горизонты», на котором Россия и Греция будут представлены на государственном уровне.

Если Вы заинтересованы принять участие в деловой миссии 27-28 мая 2013 года, просим Вас заполнить прилагаемую форму заявки. Затем Вы получите от Греко-Российской Торговой Палаты  подтверждение Вашего участия вместе с подробной программой встреч с представителями греческих компаний, которые проявили интерес встретиться с Вами.

В случае, если  Ваше участие в связи с неотложными обстоятельствами окажется невозможным,  приглашение может быть передано другому представителю Вашей компании, уполномоченному представлять Вас в данном мероприятии.

Прилагаемая форма заявка должна быть заполнена и направлена в до 24 апреля 2013года, e-mail: , тел/факс , контактное лицо:   
С уважением,
Раллис Спандонидис


 
 Наталия Христодулу
Советник при Совете Директоров


 Помощник генерального директора

 

   



 Директор по коммуникациям & маркетингу
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