12-14 марта 2019 года в ЦВК «Экспоцентр» проходила 26-я Московская международная туристическая выставка MITT-2019. Перспективы российского туризма в Грецию. Греческий стенд на MITT – награда за презентабельность.
В 2018 году Грецию посетили более 30 миллионов туристов, что в три раза превышает численность населения страны. …В 2019 году Греция ожидает миллион российских туристов, что на 10-15% превышает показатели 2017-2018 годов.
История международной выставки на Красной Пресне MITT «Путешествия и туризм» насчитывает более четверти века, статусная выставка MITT - важнейшее событие для туристического рынка России и десятков стран лидеров международного туризма, в числе которых Греция, Греческая организация туризма. Именно на этой брендовой выставке демонстрируются новые программы, определяются тренды и ведущие направления на весь будущий год. В MITT 2019 приняли участие более 1 800 компаний из 54 стран мира. Экспозиция заняла шесть павильонов и залов на общей площади 40 тысяч кв. метров. Самые большие стенды на экспозиции представят Италия, Греция и Израиль.

Туристическая отрасль Греции по праву является локомотивом ее экономики, развитие туристической инфраструктуры страны, развитие самых различных направлений туризма – это дополнительные рабочие места, новые положительные подвижки по выходу Греции из продолжительного экономического кризиса.
Туризм – это посланник мира, пропагандист греческой духовности, истории и культуры.
Одно из наиболее перспективных привлечений иностранного туризма в Грецию – это российское направление, которое имеет неограниченный потенциал, в пользу чего играют весомо общие исторические узы двух стран, единоверное братство, потрясающая природа Греции, исторические и археологические памятники, ее потрясающие морские пляжи, паломнический туризм и многое другое. Российские туристы, немаловажный факт, чувствуют себя в Греции в родной стихии, окруженные симпатией единоверных братьев.
 …Как известно, рекордные показатели, миллион триста тысяч туристов, для туристического потока из России в Греции были в 2013 и 2014 годах. Некоторый спад, причиной которого стал фактор беженцев,  в 2015 году.  Греции был дан в 2016-2017 гг.  шанс, по причинам объективного спада туризма из России в Турцию и Египет, обратить это в свою пользу. Грецией делается все возможное для привлечения инвестиций в экономику страны, греческое законодательство всячески этому способствует, идет в ногу со временем. Создаются разные стимулы для инвесторов. Исходя из текущих объемов раннего бронирования, нынешний 2019-й год обещает положительную динамику российского турпотока в Грецию. Об этом и многом другом рассказала на MITT-2019 в ходе открытия стенда Греческой туристической организации (ЕОТ) министр туризма Греции Елена Кундура. За счет чего страна собирается достичь честолюбивых целей?

На открытии стенда Греческой туристической организации на MITT-2019 присутствовал Чрезвычайный и Полномочный Посол Греции в России Андреас Фриганас. 


Минувший 2018-й год закончился новым историческим рекордом для греческого туризма: страну посетило 33 млн. туристов, – сообщила на пресс-конференции в рамках выставки MITT министр туризма Греции Елена Кундура. Достойный результат показал и российский рынок – по словам министра, это «практически 1 млн. визитов». По словам Елены Кундуры, Греции удалось достигнуть хороших результатов благодаря активному продвижению Греции на российском рынке как всесезонного направления, расширению спектра туристических предложений, активному сотрудничеству с туроператорами.
 «…Мы хотим расширять как географию греческих городов, так и географию вылета из регионов России. Это позволит российским туристам знакомиться с разными уголками нашей многогранной страны», – заявила Елена Кундура.
Власти Греции ожидают, что в 2019 году страну посетят более миллиона туристов из России. С таким прогнозом выступило в четверг греческое министерство туризма.
"Рост числа предварительных заказов на организованные поездки россиян в Грецию на 2019 год достигает 15%. Ожидается, что благодаря этой положительной динамике число российских туристов, которые посетят Грецию в этом году, превысит 1 млн. человек", - говорится в распространенном министерством туризма Греции пресс-релизе.
Министр туризма Греции Елена Кундура, вице-президент Греческой организации туризма (EOT) Ангелики Хондроматиду и глава представительства EOT в России и СНГ Поликарпос Эфстатиу провели встречу с представителями туристических компаний, организующих большую часть туристических поездок россиян в Грецию. На встрече речь шла о продвижении новых греческих туристических направлений, открытии новых прямых воздушных сообщений в Грецию из большего числа российских городов, а так же реклама тематических туристических продуктов, которые предлагает Греция. Министр туризма Греции Елена Кундура в своем выступлении отметила высокую посещаемость гостями Международной туристической выставки в Москве (MITT) греческого стенда, что является прямым показателем огромного интереса к Греции как к одному из наиболее популярных направлений для российских туристов. Греческая организация туризма ЕОТ получила на MITT награду Country Presentation Award за многолетнее участие Греции в выставке и привлекательность ее павильона.
В 2018 году Грецию  посетили более 850 тыс. российских туристов, что на 0,9% превышает число россиян, побывавших в республике в 2017 году. Всего же, по данным Банка Греции (центробанка страны), в прошлом году страну посетило 30 млн. 123 тыс. человек, что на 10,8% превышает аналогичный показатель предшествующего 2018 года.
Никос Сидиропулос. Москва.
P.S. На крупнейшей туристической выставке ITB2019 в Берлине министр туризма Греции Елена  Кундура удостоилась награды и почетного звания «Лучший министр туризма». 

На 26-й Московской международной туристической выставке MITT-2019 состоялась встреча министра туризма Греции Елены Кундура и координатора проекта «Золотое кольцо Боспорского царства» Христофора Константиниди.
[bookmark: _GoBack]В ходе встречи свое мнение о новом глобальном туристском маршруте «Золотое кольцо Боспорского царства» в России высказала министр туризма Греции Елены Кундура.
"Золотое кольцо Боспорского царства" – масштабный туристский проект, реализуемый на территории Краснодарского края, Республики Крым, Севастополя и Ростовской области, в городах, в которых сохранились уникальные памятники античного периода, связанные с историей и культурой Боспорского царства.
В маршрут "Золотое кольцо Боспорского царства" включено более тридцати памятников античности и современные объекты турпоказа, тематически связанные с историей Боспора. Проект объединил археологические комплексы Херсонес Таврический (Севастополь), Пантикапей (Керчь), Торик (Геленджик), Горгиппия (Анапа), Бата (Новороссийск), Гермонасса (Тамань), древние города на Таманском полуострове – Горгиппия и Фанагория. Всего маршрут охватывает 10 городов, расположенных на территории четырех южных регионов России.
"Проект "Золотое кольцо Боспорского царства" не только помогает россиянам познакомиться с античной культурой на территории России, но и продвигает греческое туристическое направление", – отметила министр туризма Греции Елена Кундура.
Также министр добавила, что живущие в России греки активно помогают продвигать этот туристический продукт. В частности, одним из маршрутов проекта является Греческий культурный центр в Геленджике. "Благодаря проекту "Золотое кольцо Боспорского царства" пропагандируется и греческий турпродукт в самой России", – подчеркнула Елена Кундура. По ее мнению, подобные проекты помогают укреплять связи между странами и знакомить людей с культурами других народов. 
Напомним, что проект "Золотое кольцо Боспорского царства" разработан Краснодарским региональным отделением Русского географического общества совместно с министерством курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края. Проект включает в себя организацию экспедиций и туров, проведение конференций, фотовыставок и фестивалей. Общую координацию проекта осуществляет Русское географическое общество при поддержке Федерального агентства по туризму. Координаторы проекта – Иван Чайка и Христофор Константиниди.

