Памяти нашего прекрасного соотечественника - 
героя Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. генерала А.Ф.Вураки

10 мая 2014 года на Алексеевском кладбище Москвы (метро Алексеевская, ВДНХ) состоялась торжественная церемония 
в память о нашем выдающемся соотечественнике, участнике и герое Великой Отечественной войны1941-1945 гг.
генерале Андрее Федоровиче Вураки (13.12.1922 - 10.12.2008).


МОСКОВСКОЕ ОБЩЕСТВО ГРЕКОВ ПРИГЛАСИЛО ВСЕХ НАШИХ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ 
В ОЗНАМЕНОВАНИЕ ПРАЗДНИКА 69-Й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ НАД ФАШИЗМОМ СОБРАТЬСЯ ВСЕМ ВМЕСТЕ 
И ВОЗДАТЬ ДАНЬ ПАМЯТИ И  НАШЕГО БЕЗМЕРНО ПРЕКЛОНЕНИЯ И УВАЖЕНИЯ К ГЕНЕРАЛУ А.Ф.ВУРАКИСУ 
КО ВСЕМ ВЕТЕРАНАМ СВЯЩЕННОЙ ВОЙНЫ ЭЛЛИНАМ И ФИЛЭЛЛИНАМ  - ЧЛЕНАМ МОСКОВСКОГО ОБЩЕСТВА ГРЕКОВ.

Андрей Федорович Вураки.
Родился 13.12.1922г. в городе Ялта (Крым) в семье (имеющей критские корни) потомственных моряков, рыболовов.
В 1933 году семья перебирается в Батуми. Учеба в школе №5 – «Водников» (семилетка), с 8 по 10 классы - учеба в школе №17 им. Пушкина.
 
Выпускной вечер. Встреча первого «взрослого» рассвета и …война (22.06.1941г.). Учеба в Севастопольском училище зенитной артиллерии. Не будь войны, стремился бы стать командиром военного корабля («каждый критянин непременно должен стать капитаном!»). С 1943 по 1945 гг. – принимает участие в боевых операциях против немецко-фашистских захватчиков в составе войск 1-го Украинского фронта качестве командира зенитной батареи. За умелое командование батареей при форсировании нашими войсками р. Одер в бою у Штейнау 27.01.1945г. (60 лет назад) был представлен к званию Героя Советского Союза, но представление на уровне командующего 1-го Украинского фронта (маршала Ивана Конева) «замерзло».
 День Победы (9 мая 1945 г.) встретил в Праге, где бои с фашистами длились до 12 мая, в воинском звании гвардии капитана.
После войны Андрей Вураки проходил службу в 4-й гвардейской танковой армии советских оккупационных войск в Германии
(до 1948г.), Ленинградском корпусе ПВО (до 1954г.). 1954-58 гг. – учеба в Ленинградской командно-артиллерийской командной академии.
Далее служба в войсках ПВО (до декабря 1974 г.), служба в Военной Академии Генштаба. Кандидат военных наук.
С 1987 г. – в отставке по выслуге лет и по возрасту.  С мая 1966 г. – генерал-майор артиллерии.
Имеет 36 правительственных наград, в том числе, 9 орденов: два ордена Красного Знамени, Отечественной войны 1-й и 2-й степени, орден Александра Невского. Председатель Совета ветеранов 6-й гвардейской дивизии, член Совета ветеранов
4-й танковой армии, председатель ветеранов ВОВ МОГ. Дело жизни: Участие в работе по изданию
50-томных мемуаров участников Великой Отечественной войны «От солдата до генерала».
 
...Генерал А.Ф.Вураки в течение 15 лет, с  апреля 1994 до своего ухода из жизни 10 декабря 2008 года, возглавлял ветеранскую организацию нашего Общества. Он пользовался нашей, сотен греков столицы России, общей любовью и уважением. Человек исключительных качеств: Чести, Достоинства, Благородства - солдат нашего Российского Отечества. Грек с большой буквы.

...До последних своих дней генерал Вураки вместе со своими соратниками по ветеранскому движению
 доносили свое слово нашей российской и греческой молодежи, передавали им каноны категории "С чего начинается Родина".

...10 мая 2014 г. Алексеевское кладбище. Храм Тихвинской Божьей Матери. 12 час - 00 мин. Нас собралось немного, от данного факта в душе присутствует горечь, но каждого пришедшего на эту церемонию, посвященную памяти нашего прекрасного соотечественника А.Ф.Вураки,
привели сюда его добрые и светлые воспоминания об Андрее Федоровиче, который долгие годы был для всех нас образцовым примером в человеческом и греческом измерениях. Нет слов, чтобы передать наше уважение и преклонение перед этим человеком, который остался верен своим принципам 
Добра и Справедливости,  горячей любви к своим греческому и российскому Отечествам. Эта война вырубила поколение генерала Вураки, кому 22 июня 1941 года было всего-то 18-20 лет. Для многих из них весть о войне наложилась на первый рассвет взрослой жизни после выпускного школьного вечера.

Председатель Московского общества греков Архимед Шахбазов. 
"Сегодня мы даем начало прекрасной традиции - накануне праздника великой Победы над фашизмом собираться всем вместе здесь у могилы нашего выдающегося соотечественника героя Великой Отечественной войны А.Ф.Вураки. Мы благодарны этому замечательному человеку за его неравнодушие, высочайшие человеческие качества, за его вклад в патриотическое воспитание нашей молодежи. Огорчает, разве что, факт нашего здесь небольшого количества. И это стало для меня горьким откровением. ...Поклонимся памяти Андрея Федоровича Вураки и всех наших ветеранов, членов нашего Московского общества греков, кого уже нет с нами. ...Поздравим с великим праздником Победы всех наших живущих ветеранов и пожелаем им еще многая лета и достойных условиях жизни. ...Поклониться памяти ушедших и сказать спасибо живым - это наш святой долг. ...Вечная память". 

На церемонии присутствует первый Советник Посольства Греции в России Адамантия Клотса.
"Хочу поблагодарить Московское общество греков, моих московских соотечественников за приглашение быть в эти минуты вместе с вами.
Наш соотечественник генерал Андрей Вураки, мы в Греции все это прекрасно понимаем, вместе с десятками тысяч греков, воевавших в рядах Красной Армии, приближал долгожданный день освобождения от фашистского ига и для нашего греческого отечества. ...Вечная память".

У Никоса Мистакопуло, заместителя председателя МОГ, остались с ним, врезались на всю оставшуюся жизнь в память, напутственные слова, сказанные ему  генералом А.Ф.Вураки во время последнего при его жизни чествования наших ветеранов накануне праздника Победы в мае 2008 года.
"У меня к тебе, ко всей нашей молодежи одна просьба. ...Скоро всех нас, ветеранов войны, не станет. ...Обращаюсь к тебе, Нико, и ко всей нашей греческой молодежи. Вспоминайте хотя бы иногда о нас". "Пожелание, обращенное ко мне, генерала Вураки, моя любовь к этому фантастическому человеку привели меня сегодня на эту церемонию памяти. ...Веяная память", - слова Никоса Мистакопуло.

...Среди присутствующих сестры София и Елизавета Захаровы. Их бабушка Мария Михайловна Панаиотиди в это время находится в Греции.
"...Мы с огромным уважением относились к генералу Вураки. Вспомните, как его любили и уважали наши ветераны, члены ветеранской организации Общества. ...Память о нем, о поколении наших бабушек и дедов, хлебнувших в жизни много лиха, привели нас сегодня к этому святому для греков Москвы месту - месту памяти о герое войны Андрее Федоровиче Вураки. ...Нашим старикам много от нас не надо. Хотя бы изредка наши им знаки внимания. Позвонить, отправить поздравительную открытку. Это, наше внимание к ним, поверьте, для них важнее каких-либо праздничных подарков".

Журналист Никос Сидиропулос - инициатор этого мероприятия памяти. "...Несколько дней назад вернулся из Петербурга, где вместе с нашими соотечественниками принимал участие в памятной церемонии, посвященной герою войны, Герою Советского Союза Федору Евгеньевичу Котанову. 
Очень важно, чтобы память об этой священной войне, о всех наших соотечественниках, солдатах войны и солдатах фронтового тыла, навсегда была сохранена, не забыта в суете наших серых будней - эпохи потери нравственных ориентиров. Андрей Федорович не стал Героем Советского Союза, таковы были те времена, он представлялся к этой высшей воинской награде и причины не награждения, как и в случае с легендарным разведчиком Василием Фисатиди, могли "укрываться" в его греческом происхождении. Мне посчастливилось близко знать этого человека, быть у него дома и, в том числе, с его соратниками по ветеранскому движению. Всегда поражался его скромности. Это был подлинный человек, которого все мы любили. ...Вечная память".

10 МАЯ 2014 ГОДА. У МЕСТА ПОСЛЕДНЕГО ЗЕМНОГО УПОКОЕНИЯ НАШЕГО СООТЕЧЕСТВЕННИКА ГЕРОЯ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1941-1945 ГГ. ГЕНЕРАЛА А.Ф.ВУРАКИ ПРОШЛА ЦЕРЕМОНИЯ ПЕРЕКЛИЧКИ НАШИХ ПРЕКРАСНЫХ ВЕТЕРАНОВ ТОЙ СВЯЩЕННОЙ ВОЙНЫ, СОЛДАТОВ 
И ОФИЦЕРОВ, УЧАСТНИКОВ ТРУДОВОГО ФРОНТА - УШЕДШИХ И ЖИВЫХ. ...ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ УШЕДШИМ! ...МНОГАЯ ЛЕТА ЖИВЫМ!

Журналист Никос Сидиропулос зачитывает список ветеранов войны за всю 24-летнюю историю нашего Общества.

...Вечная Память.
…Ушедшие и вечно живые: наши любимые соотечественники, выдающиеся эллинофилы, солдаты войны и солдаты фронтового тыла:
Герой Отечественной войны 1941-1945 годов генерал Андрей Вураки, офицеры и солдаты той войны Кириак Инджибели, художник Сотер Ятропуло, Педагог Дмитрий Иониди, ученый и поэт Элли Дмитриев, ученый Харалампий Ксифилинов, военный Павел Колпаксиди, энергетик-управленец Христофор Куциди, геологоразведчик Михаил Аврамиди, управленец Георгий Багларидис, медик Георгий Чеминиди, военный Николай Афанасьев, музыкант Илья Алчеев. Наши великие филэллины: академик- педагог Марина Рытова, эллинист Татьяна Кокурина, журналист международник Спартак Алексеев, этнограф Юлия Иванова. ...Ветераны фронтового тыла: Лидия Хачик, Анна Антониади, Ольга Бовт. 

...Еще многие лета.
...Наши взоры в эти дни обращены к ныне живущим ветеранам войны. 11 июля 2014 года исполнится 93 года ветерану войны греку-понтийцу профессору-музыковеду Николаю Фомичу Тифтикиди. Участник Великой Отечественной войны Колпаксиди Людмила Романовна. Участники трудового фронта сестры Тамара Ставровна Лукас и Раиса Ставровна Лукас. Ваханелова Вера Павловна. Панаиотиди Мария Михайловна. Нуждина Мария Спиридоновна. Арджанов Харлампий Георгиевич. Гавов Лаврентий Авраамович. ...Наши выдающиеся филэллины: участник трудового фронта, дипломат, посол Советского Союза в Греции  Виктор Федорович Стукалин, солдат священной войны, ученый историк, великий эллинист Григорий Львович Арш.

Спасибо за наше мирное небо! ...Вечная память ушедшим. Многая лета живым!

10 мая 2014 г. Алексеевское кладбище. Храм Тихвинской Божьей Матери.
Поминальные свечи в память о наших ушедших ветеранах войны. ...Свечи за здравие наших ветеранов.

...Нас было немного. Каждого из нас привела к месту последнего земного упокоения нашего прекрасного соотечественника,
героя Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. А.Ф.Вураки безмерное уважение к этому светлому человеку,
ко всем нашим прекрасным ветеранам, кто сражался за родину и приближал день победы над фашистской нечистью. ...Вечная память.

Никос Сидиропулос. Москва. Νίκος Σιδηρόπουλος. Μόσχα.

Послесловие.
...Слова благодарности всем, кто поздравил наших ветеранов с великим праздником Днем Победы.
И, уже традиционно, добрые слова в адрес грека-патриота Николая Агурбаша - за его знаки внимания
на протяжении долгих лет нашим прекрасным ветеранам.
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