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Москва, 17 ноября 2013г.

          Дорогие друзья!

По случаю исполнения сорокалетия с Памятной даты современной истории греческого народа - восстания студентов Политехнического института Афин против диктатуры черных полковников (ноябрь 1973 г.). Греческий культурный центр провел в пятницу 15 ноября с.г., в Московском доме национальностей (зал № 2), культурно-просветительский вечер, посвященный этому столь значимому событию греческой истории.

В начале вечера руководитель отдела Московского дома национальностей (МДН) Анатолий Николаевич Коцонис вручил директору Греческого культурного центра (ГКЦ) Теодоре Янници экземпляр недавно изданного сборника МДН на тему «Этнические сообщества в системе межнациональных отношений», в котором содержатся доклады проведенного в июне этого года научного круглого стола, в том числе доклад директора ГКЦ Теодоры Янници на тему «Греческий культурный центр в общественной жизни  Москвы» (прилагается).    
В своем вступительном обращении директор Греческого культурного центра Теодора Янници рассказала вкратце о социально-политическом развитии Греции с периода завершения Гражданской войны (1949 год) до установления режима черных полковников (1967 год) (полная версия обзора прилагается), а греческим режиссером, актером, руководителем театральной мастерской ГКЙ Йоргосом Панагопулосом и учащимися театральной мастерской ГКЦ была представлена хроника трех дней событий политехнического института (14-16 ноября 1973г.)  при помощи отрывков из произведений современной греческой поэзии а также демонстрации аудио и видео материалов. Йоргосом Панагопулосом была проведена колоссальная работа по подбору огромного материала в целях составления полуторачасового документального фильма о режиме черных полковников и о той эпохе. Результат труда Йоргоса Панагопулоса, стоящего ему несколько бессонных ночей, впечатляет и ГКЦ намерен переложить субтитры на этот фильм и позже представить более широкой аудитории.   
В эмоционально накаленной обстановке, Йоргос Панагопулос, как очевидец событий Политехнического института, рассказал о некоторых фактах этого периода, о своем личном опыте и восприятии тех событий, о подключении народных масс, о политическом завещании студентов политеха, об  уроках, которым современникам следует извлекать от их жертвы.
Вечер, на котором присутствовало не очень много людей, но большинство из них – молодежь, что особо радует, прошел в чрезвычайно теплой атмосфере, все посылы и замыслы, которые задумали организаторы, были достойно донесены присутствующим. 

Полностью с мероприятием можете ознакомиться в рубрике «Видеоархив» на сайте ГКЦ http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/ 
Греческий культурный центр выражает признательность и благодарность всем участникам мероприятия, греческому режиссеру-очевидцу событий Йоргосу Панагопулосу, учащимся на курсах и в театральной мастерской ГКЦ, всем присутствующим, а также Московскому дому национальностей за оказанное гостеприимство.
Прилагаются фотографии, презентация и материалы с мероприятия.
С уважением,

Феодора
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Μόσχα, 17 Νοεμβρίου 2013

          Αγαπητοί φίλοι,
Με την ευκαιρία συμπλήρωσης 40 χρόνων από τα γεγονότα του Πολυτεχνείου, το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού πραγματοποίησε εκδήλωση, αφιερωμένη στην επέτειο της φοιτητικής εξέγερσης του Πολυτεχνείου, η οποία πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 15 Νοεμβρίου 2013 στις εγκαταστάσεις του Οίκου Εθνοτήτων της Μόσχας (αίθουσα № 2).
Στην αρχή της εκδήλωσης ο ομογενής τμηματάρχης του Οίκου Εθνοτήτων Μόσχας Ανατόλιι Κατσώνης δώρησε στη διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) Δώρα Γιαννίτση το προσφάτως εκδοθέν βιβλίο «Οι εθνικές κοινότητες στο σύστημα των διεθνικιστικών σχέσεων», που περιέχει ανακοινώσεις σε επιστημονική ημερίδα, που πραγματοποιήθηκε τον περασμένο Ιούνιο στον Οίκο Εθνοτήτων της Μόσχας, μεταξύ άλλων και ανακοίνωση της διευθύντριας του Κ.Ε.Π. με θέμα «Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού στον κοινωνικό βίο της Μόσχας» (επισυνάπτεται).    

Στην εισαγωγική της ομιλία η διευθύντρια του Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση προέβη σε μία σύντομη επισκόπηση της κοινωνικοπολιτικής εξέλιξης της Ελλάδας από τη λήξη του Εμφυλίου Πολέμου (1949) έως την εγκαθίδρυση της Δικτατορίας των Συνταγματαρχών (1967), (το πλήρες κείμενο της επισκόπησης επισυνάπτεται), ενώ ο Έλληνας σκηνοθέτης Γιώργος Παναγόπουλος και σπουδαστές του θεατρικού εργαστηρίου του Κ.Ε.Π. παρουσίασαν το  Χρονικό των τριών ημερών του Πολυτεχνείου (14-16 Νοεμβρίου 1973) μέσα από κείμενα νεοελληνικής λογοτεχνίας, προσωπικές μαρτυρίες, οπτικοαουστικό υλικό. Ο Γιώργος Παναγόπουλος, άυπνος τα τελευταία εικοσιτετράωρα, προέβη στη δημιουργία ενός μοναδικού 90λεπτου ντοκιμαντέρ, που περιέχει υλικό για το καθεστώς των συνταγματαρχών και το κλήμα της εποχής. Το αποτέλεσμα είναι εξαιρετικό και το Κ.Ε.Π. θα καταβάλει κάθε προσπάθεια για τον υποτιτλισμό του και την προβολή του σε ευρύτερο κοινό.
Σε μία έντονα φορτισμένη ατμόσφαιρα, ο Γιώργος Παναγόπουλος κατέθεσε την προσωπική του μαρτυρία και βιώματα από τη συμμετοχή του στα γεγονότα του Πολυτεχνείου, μοιράστηκε με το κοινό σκέψεις για την πολιτική διαθήκη των φοιτητών, τα διδάγματα που καλούμαστε να αντλούμε σήμερα από τη θυσία τους.

Η εκδήλωση, στην οποία, αν και δεν παρευρέθηκε ιδιαίτερα πολύς κόσμος, η νεολαία αποτελούσε την πλειοψηφία, γεγονός που μας χαροποιεί ιδιαίτερα, διεξήχθη σε εξαιρετική ζεστή ατμόσφαιρα, ενώ ήταν αισθητό και πασιφανές ότι τα μηνύματα, που οι διοργανωτές ήθελαν να μεταφέρουν στο κοινό, εισπράχθησαν και εμπεδώθησαν. 

Η εκδήλωση μαγνητοσκοπήθηκε και αναρτάται στο εδάφιο «Αρχείο βιντεοσκοπημένων εκδηλώσεων του Κ.Ε.Π.» του Δικτυακού μας Τόπου
http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/
Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού εκφράζει την ειλικρινή του ευγνωμοσύνη σε όσους συμμετείχαν στην προετοιμασία και διεξαγωγή της εκδήλωσης, στον Έλληνα σκηνοθέτη-μάρτυρα των γεγονότων του Πολυτεχνείου Γιώργο Παναγόπουλο, στους σπουδαστές του θεατρικού εργαστηρίου του Κ.Ε.Π., στο κοινό, που παρακολούθησε την επετειακή εκδήλωση, καθώς και στη διοίκηση του Οίκου Εθνοτήτων της Μόσχας για τη φιλοξενία, που προσέφερε.
Επισυνάπτονται φωτογραφίες, ειδική παρουσίαση και υλικό από την εκδήλωση.

Με εκτίμηση,

Δώρα Γιαννίτση

          ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
                 Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor
                              офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia
             Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810
e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru
www.hecucenter.ru
skype: hellenic.cultural.center
facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter
vkontakte: http://vk.com/hecucenter
LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center

