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             Москва, 07 октября 2014г.
      Дорогие друзья,

В очередной раз Греческий Культурный Центр (ГКЦ) многогранной, богатой программой, представил культуру Эллады и получил наилучшие отзывы. 

Мы приняли приглашение Московского дома национальностей участвовать в музыкально-поэтическом вечере «Путешествие по Греции», который проходил в рамках международного Российско-Балканского фестиваля Национальных культур «RosBalkFest - 2014».

Участие принимали: Культурный центр FYROM, в лице директора, поэт из Сербии и писательница из Болгарии. Так же каждая страна представила короткометражный документальный фильм.

Мы, за девять лет существования, организовали прекрасную команду, и наше участие было наиболее весомым. На вечере приняли участие Танцевальный коллектив ГКЦ под руководством Татьяны Черной, Вокальный коллектив (руководители – Ольга Танчева, Инэсса Эфремиду), а так же греческий певец-музыкант Яннис Кофопулос.

 Наше выступление началось с речи директора – Теодоры Янници, которая представила нашу культурную программу, выразила благодарность Московскому дому национальностей, рассказала о динамичном развитии ГКЦ и упомянула исторические события, а также провела краткий экскурс в истории общих страниц российского и греческого народа,  которые объединили два братских народа, российский и греческий народ, и установили нерушимые связи с Балканами.
Наш хор (под руководством Ольги Танчевой и педагога из Греции Инэссы Эфремиду) открыл музыкальный вечер песней «Глоссолалия», в которой говорится о богатстве и значении греческого языка.

Продолжил выступление Яннис Кофопулос , исполнивший национальные песни с разных уголком островной и материковой Греции, в сопровождении на фортепьяно от Инэссы Эфремиду.
Вместе с ним на сцену поднялся и Танцевальный  коллектив, который исполнил национальный танец Балло и буквально зажег публику своим весельем и энтузиазмом.

В продолжение наш Хор исполнил песню «дети Пирея»,  которая всегда нравится российской публике, а затем Яннис продолжил выступление, исполнив ряд песен из Македонии, в сопровождении Инэссы на фортепьяною
Вечер закончился выступлением Теодоры Янници, которая рассказала о значимости греческой культуры, о ее богатстве и о значимости деятельности Греческого Культурного Центра, о его вкладе в культурное обогащение российской столицы. Программа вечера была обогащения прочтением отрывка из спектакля АНТИГОНА по Софоклу (постановка Греческого культурного центра и Московского «Театра Луны») – мощнейшего произведения мирового литературного наследия, символа твердости духа, верности идеалам морального долга, последовательности, гуманности, настоящей добродетели. 
Она так же выразила благодарность администрации Дому Национальностей, представителям соседних государств и рассказала о нашей заинтересованности участия на мероприятиях подобного рода.

С особой радостью она приняла поздравление и почетную грамоту за участие, которая еще раз подтверждает важность нашей многосторонней деятельности.

Фотографии и материалы данного события прилагаются.
С уважением

Теодора Янници,

директор ГКЦ
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Μόσχα, 7 Οκτωβρίου 2014

Αγαπητοί φίλοι,
Για ακόμα μια φορά η ομάδα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) κλήθηκε να συμμετάσχει σε ενα πολυεθνικό πολιτιστικό γεγονός.
Δεχτήκαμε την πρόσκληση του Οίκου Εθνοτήτων της Μόσχας να συμμετάσχουμε στη μουσικό-ποιητική βραδυά «Περιήγηση ανά την Ελλάδα», , η οποία διοργανώθηκε στα πλαίσια του Διεθνούς Ρώσο-Βαλκανικού Φεστιβάλ Εθνικών Πολιτισμών «RosBalkFest - 2014».    

Στην βραδυά αυτή συμμετείχε με εκπροσώπους τον γενικό διευθυντή του γραφείου πολιτισμού η ΠΓΔΜ, με έναν ποιητή η Σερβία, και με μια συγγραφέα η Βουλγαρία. 

Η κάθε χώρα παρουσίασε από μια ταινία μικρού μήκους.


Το Κ.Ε.Π., στα εννέα (9) χρόνια λειτουργίας, έχει δημιουργήσει και αναπτύξει μία δυναμική ομάδα, η οποία υπερτερούσε αριθμητικά, αλλά και καλλιτεχνικά, καθώς παρέταξε το Χορευτικό Συγκρότημα (επικεφαλής η Τατιάνα Τσόρναγια), τη Χορωδία (επικεφαλής η Όλγα Τάντσεβα και η Ινέσσα Εφραιμίδου), καθώς και τον Ελλαδίτη μουσικό-τραγουδιστή και συνεργάτη του Κ.Ε.Π. Γιάννη Κωφόπουλο.


Την εκδήλωση για τη Χώρα μας ξεκίνησε η διευθύντρια του Κ.Ε.Π. Θεοδώρα Γιαννίτση, η οποία παρουσίασε το καλλιτεχνικό μας πρόγραμμα, απέδωσε τις ευχαριστίες στον διευθυντή του Οίκου Εθνοτήτων και αναφέρθηκε στο έργο και τη δυναμική του ΚΕΠ , ενώ δεν παρέλειψε να αναφερθεί σε ιστορικά γεγονότα που αποδεικνύουν και αναδεικνύουν τους ιδιαίτερους δεσμούς των δύο ομόδοξων λαών Ελλήνων και Ρώσων, παραπέμποντας σε συγκεκριμένα παραδείγματα και αποσπάσματα από ιστιρικέςπηγές,μεταξύ άλλων και από απομνημονεύματα Ρώσων περιηγητών, που επισκέφθηκαν τον ελληνικό κόσμο τους νεότερους χρόνους, καθώς και τους δεσμούς που έχουν δημιουργηθεί στη Βαλκανική μας γειτονιά. 

Η χορωδία μας( επικεφαλής Όλγα Τάντσιεβα και η αποσπασμένη εκπαιδευτικός-μουσικός Ινέσσα Εφραιμίδου) άνοιξε το μουσικό πρόγραμμα με το τραγούδι Γλωσσολαλιά,το οποίο αναφέρεται στον πλούτο και την αξία της γλώσσας μας.

Ακολούθησε ο τραγουδιστής Γιάννης Κωφόπουλος, ο οποίος, συνοδευόμενος από τη Ινέσσα Εφραιμίδου στο πιάνο, ερμήνευσε μια σειρά παραδοσιακών νησιώτικων τραγουδιών.

Στην σκηνή μαζί του ανέβηκαν και τα μέλη του Χορευτικού Συγκροτήματος χορεύοντας τον Μπάλλο,τον παραδοσιακό νησιωτικό μας χορό, ξεσηκώνοντας με την θέρμη και το κέφι τους το κοινό,το οποίο συμμετείχε στην ρυθμική αγωγή των τραγουδιών με παλαμάκια!

Στη συνἐχεια η Χορωδία μας τραγούδησε τα «Παιδιά του Πειραιά», που ξεσηκώνει πάντα τους Ρώσους θεατές και ο Γιάννης συνέχισε με μία σειρά παραδοσιακών τραγουδιών απο την Μακεδονία μας, πάλι με την συνοδεία πιάνου της Ιννέσας, και του χορευτικού συγκροτήματος.

Την εκδήλωση έκλεισε η Θεοδώρα Γιαννίτση, η οποία αναφέρθηκε στη σημασία του Ελληνικού πολιτισμού,τον πλούτο και την ευγένειά του, καθώς και στην πολυμορφία, στο ευρύ φάσμα των δράσεών του  Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού και το ρόλο που διαδραματίζει στα πολιτιστικά δρώμενα  της ρωσικής πρωτεύουσας, αλλά και στην εν γένει ελληνορωσική σύμπραξη. Δεν παρέλειψε να απαγγείλει ένα μονόλογο της παράστασης ΑΝΤΙΓΟΝΗ του Σοφοκλή (αποκύημα συνεργασίας του ΚΕΠ και του θεάτρου της Μόσχας “Luna Theater”), - ξεχωριστό δείγμα πίστης σε αξίες, προσήλωσης σε ιδανικά και αρχές, θάρρους, συνέπειας, ανθρωπισμού, πραγματικής αρετής.
Εν κατακλείδι απηύθυνε ευχαριστίες στα παρευρισκόμενα μέλη της διοίκησης του Οίκου Εθνοτήτων,καθώς και στις αντιπροσωπείες των γειτονικών μας λαών,ανανεώνοντας το ενδιαφέρον μας για συμμετοχή σε παρόμοιες εκδηλώσεις στο μέλλον.

Με ιδιαίτερη χαρά δέχτηκε το δίπλωμα συμμετοχής στο φεστιβάλ,το οποίο συνιστά επίσης αναγνώριση της πολύπλευρης δραστηριότητας του φορέα μας.

Επισυνάπτονται φωτογραφίες και υλικό από την εκδήλωση.
Με εκτίμηση

Δώρα Γιαννίτση,

δ/ντρια Κ.Ε.Π.
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