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Москва, 10 ноября 2016г.

Дорогие друзья!
  Вернисажем «У берегов Эллады» великолепной художницы, большого друга Эллады,  Ксении Яровой 3 ноября 2016 года Греческий Культурный Центр ознаменовал открытие нового академического года на одной из своих площадок - очагов распространения греческой культуры и греческого языка - в Библиотеке им. А. Грина.
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Посетители нашего вечера смогли увидеть в одном выставочном пространстве коллекцию работ, написанную на натурных пленэрах и в мастерской в период с 2014 по 2016 годы в различных регионах Греции: Халкидики, острова Крит, Санторини и Метеоры.

В работах Ксении невооруженным взглядом отражается неподдельная любовь художника к Греции, стране богатейшего культурного наследия и непревзойденной природной красоты. В сочных, насыщенных цветами, лучами света, ароматами, воздухом, вкусами и запахами Эллады, работах Ксении Яровой, гости выставки смогли оказаться хоть ненадолго на сказочном уголке нашей планеты, в юго-восточной части Средиземноморья.   

Вечер открылся выступлением директора Библиотеки Оксаны Владимировны Мальцевой и директора Греческого Культурного Центра, - ГКЦ Теодоры Янници, которые, за отсутствием самой художницы, рассказали о том, как Ксения впервые оказавшись в 2013 году на земле Эллады почувствовала дух близости, сразу полюбила эту страну, куда впоследствии возвращалась, теперь со своими красками и холстами, и неоднократно запечатлевала ее природу, пейзажей, людей, жизненные-событийные сюжеты. Последующий показ на экране короткометражного видеоролика о проведенных пленэрах в период 2014-2016гг. в Греции, сделанный с большой любовью и мастерством, дал нам возможность еще глубже окунуться в пространство солнечной Эллады.

Много было сказано и о нашей историко-духовно-культурно-цивилизационной общности, навсегда единой нитью наших двух близких по духу и по ментальности народов., а Греция – один из самых притягательных уголков нашей планеты, место непревзойдённой красоты, чрезвычайно богатого культурного наследия, уникальной истории и памятников, родина экуменических идеалов остается, на протяжении столетий источником вдохновения для творцов, для людей культуры и искусства, и не может оставить равнодушным даже самого требовательного и насыщенного путешественника.

Вечер был обогащен выступлением Маргаритцы Бесовой, Светланы Городецки, Ольги Савиновой, Марии Козловой, Оксаны Осиповой, Евгения Смольякова, Павла Кижука, Владимира Сечкина, Любви Набатчиковой, Натальи Полухиной, Анастасии Кохан - учащихся в Театральной Мастерской ГКЦ под руководством режиссера Георгия Владимировича Червинского, с монологами из античных трагедий, а также музыкальными этюдами замечательной пианистки Анны Сергеевной Онуфриевой с произведениями непревзойденного греческого композитора Маноса Хадзидакиса.
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Выставка продлится до 30 ноября 2016г.

ЖДЕМ ВАС!!!

ул. Волочаевская, 14А (м. Площадь Ильича/Римская, авт. 125, 730)

Дополнительная информация по тел: +7(985) 187-50-89

Все мероприятия, проводимые Греческим Культурным Центром – ГКЦ записываются на видео и выкладываются на сайте ГКЦ, в рубрике «Видеоархив» http://www.hecucenter.ru/ru/videoarc/
За дополнительной информацией заинтересованных просим обращаться в Греческий культурный центр по тел. 7084809/10, тел.Библиотеки +7(985) 187-50-89, а также следить за обновлением информации на нашем сайте www.hecucenter.ru
Прилагаются фотографии и материалы с вечера. 

Искренне Ваша

Теодора Янници,

директор Греческого культурного центра
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Μόσχα, 18 Νοεμβρίου 2016

Αγαπητοί φίλοι,

 Μετά την προσφάτως στεφθείσα με επιτυχία ατομική έκθεση «Στις ελληνικές ακτές» της ένθερμης Φιλελληνίδος ζωγράφου Ξένιας Γιαροβάγια στον Οίκο Εθνοτήτων της Μόσχας, οι δημιουργίες της συνεχίζουν την περιήγησή τους ανά τη ρωσική πρωτεύουσα και φιλοξενούνται στην καινούρια εστία διάδοσης της ελληνικής γλώσσας και του ελληνικού πολιτισμού, στις στις εγκαταστάσεις της Βιβλιοθήκης № 16 «Αλεξάντρ Γκριν», τα εγκαίνια της οποίας πραγματοποιήθηκαν την Πέμπτη 03 Νοεμβρίου 2016.
Οι δημιουργίες της Ξένιας Γιαροβάγια, μεστές σε χρώματα, ζωντάνια, διάχυτες από ακτίνες ελληνικού ήλιου, μυρωδιές, γεύσεις, ήχους, ανέμους, αρώματα Ελλάδας, είναι γνωστές στο κοινό και τους φίλους μας από την Εορταστική τελετή 10ετίας του Κ.Ε.Π. (6 Μαρτίου τ.ε., Οίκος Λογοτεχνών Μόσχας), αλλά και από το προσφάτως πραγματοποιηθέν Ορθόδοξο Φεστιβάλ «ΑΡΤΟΣ» (Αύγουστος 2016). Περιηγούμενοι τα έργα της καλλιτέχνιδος, μπολιασμένα με ειλικρινή αγάπη για την Ελλάδα, αυτόματα μεταφερόμαστε στο νότιο-ανατολικό άκρο της Μεσογείου, σε τόπους απαράμιλλου φυσικού κάλλους και μοναδικής πολιτισμικής κληρονομιάς.   
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Οι επισκέπτες έχουν τη δυνατότητα να απολαύσουν έργα που δημιουργήθηκαν είτε στο φυσικό τόπο που αναπαριστούν, στην Ελλάδα (Χαλκιδική, Κρήτη, Σαντορίνη, Μετέωρα), είτε στο εργαστήρι της καλλιτέχνιδος σε διάστημα 3ετίας (2014-2016). 

Εγκαινιάζοντας την τελετή, λόγω απουσίας της ίδιας της καλλιτέχνιδος, η διευθύντρια της Βιβλιοθήκης Οξάνα Μάλτσεβα και η διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση, αναφέρθηκαν στα βιώματα και τα συναισθήματα της Ξένιας Γιαροβάγια από την πρώτη της επίσκεψη στην Ελλάδα το 2013, όταν γοητεύθηκε και για πάντα αγάπησε τον τόπο των Ολύμπιων Θεών. Ακολούθησαν στοχευμένες επισκέψεις της την περίοδο 2014-2016, όταν πλέον εφοδιασμένη η Ξένια με ακουαρέλες και πινέλα, άρχιζε να απαθανατίζει φύση, τοπία, ανθρώπους, καταστάσεις, γεγονότα.  Η προβολή σύντομου ντοκιμαντέρ για τις επισκέψεις (plein air) της καλλιτέχνιδος στην Ελλάδα την περίοδο 2014-2016, γυρισμένο με αγάπη και υψηλή τεχνική, μάς καταβύθισε ακόμη περισσότερο στα πελάγη της ηλιόλουστης Ελλάδας.

Δεν μπορούσε, ωστόσο, να μη γίνει αναφορά στην ιστορική-πνευματική-πολιτισμική εγγύτητα και συγγένεια, που συνδέει τους δύο ομόδοξους λαούς μας, Ελλάδα – αναμφίβολα μία από τις σαγηνευτικότερες γωνιές του πλανήτη, τόπος απαράμιλλου κάλλους, αισθησιακής φυσικής ομορφιάς, αλλά και εξαιρετικά πλούσιας ιστορίας και πολιτισμού, μοναδικών μνημείων, γενέτειρα διαχρονικών αξιών και ιδεωδών, που αποτελεί πηγή έμπνευσης για τους δημιουργούς, για ανθρώπους των γραμμάτων και τεχνών ανά τους αιώνες και δεν δύναται να αφήσει αδιάφορο και ασυγκίνητο και τον πλέον απαιτητικό περιηγητή.

Η τελετή εγκαινίων εμπλουτίστηκε από θεατρικά δρώμενα-αποσπάσματα από αρχαίες ελληνικές τραγωδίες από το Θεατρικό Εργαστήρι του Κ.Ε.Π. (επικεφαλής, καλλιτεχνικός δ/ντής ο σκηνοθέτης Γκεόργκιι Τσερβίνσκι) με την ευγενική συμμετοχή-ερμηνεία των σπουδαστών του Εργαστηρίου μας Μαργαρίτας Μπέσοβα, Σβετλάνας Γκοροντέτσκι, Όλγας Σάβινοβα, Μαρίας Κοζλόβα, Οξάνας Όσιποβα, Ευγένιου Σμοπιακόβ, Πάβελ Κιζούκ, Βλαντίμιρ Σέτσκιν, Λιουμπόβ Ναμπάτσικοβα,Ναταλίας Πολούχινα, Αναστασίας Κόχαν, αλλά και από καλλιτεχνικό πρόγραμμα από την πιανίστα ΄Αννα Ονούφριεβα, η οποία  εκτέλεσε  6 τραγούδια του Μάνου Χατζιδάκη.
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Η Έκθεση θα λειτουργήσει την περίοδο 03 Νοεμβρίου -30 Δεκεμβρίου 2016.
Σας περιμένουμε!

Βιβλιοθήκη №122 «Αλεξάντρ Γκριν»

14А, Volochaevskaya str., (metro station: “Ploschad’ Ilyicha”, “Rimskaya”, “Baumanskaya”).

Επισημαίνεται ότι όλες οι εκδηλώσεις τυ Κέντρου Ελληνικού Πολιτιαμού – Κ.Ε.Π. μαγνητοσκοποπούνται και αναρτώται στο εδάφιο  «Αρχείο βιντεοσκοπημένων εκδηλώσεων του Κ.Ε.Π.» του Δικτυακού μας Τόπου 
http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/
Για περισσότερες πληροφορίες  δύνασθε να απευθύνεσθε στη γραμματεία του Κ.Ε.Π. στα τηλέφωνα 7084809/10, καθώς και να αντλείτε ενημέρωση από το Δικτυότοπό μας  www.hecucenter.ru  

Επισυνάπτονται φωτογραφίες και υλικό από την εκδήλωση.

Με εκτίμηση

Δώρα Γιαννίτση,
διευθύντρια Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 
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ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor
офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia
Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810
e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru
www.hecucenter.ru
skype: hellenic.cultural.center

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter
vkontakte: http://vk.com/hecucenter
LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
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