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Москва, 26 декабря 2014г.
      Дорогие друзья,

В атмосферу настоящей греческой феерии мы окунулись в пятницу 19 декабря 2014г. в арт-клубе FREELABS ART-CAFÉ , где провели нашу рождественскую вечеринку. На протяжении всего вечера постоянно звучала греческая музыка, народная и современная, проводились викторины и мастер классы по греческим танцам, обменивались информацией о рождественских традициях в Греции, спели греческие колядки, наш греческий кулинар Яннис Кофопулос провел открытый показ изготовления традиционных сладостей «меломакарона», которые вместе с ним пекли и наши гости и впоследствии все полакомились ими.
Вместе с нами была наша греческая молодежь Москвы и Подмосковья, греческий клуб «Εδώ και Τώρα – Здесь и Сейчас», передовики которого Диана, Сеня, Галя и Кристина обогатили и украсили мероприятие. Мы очень рады, что они сразу откликнулись на наш призыв и присоединились к организации вечера, подготовили интересную программу из мастер классов, викторин и музыки и зажигали аудиторию. 

Отдельную благодарность выражаем нашему соотечественнику Дмитрию Янниди, внедряющему на российский рынок греческое вино  «ДИОНИСОС – WINES», и любезно предоставивший его для нашей вечеринки. Представляя великолепные бутылки в виде амфоры с красным и белым вином мы не смогли не вспомнить слова российского путешественника-дипломата Константина Базили, оказавшегося в Греции в 1831 году, который описывает следующим образом жителей греческого острова Пороса:

«… Можно счесть Порос русским городком, а Морейский берег – цветущею деревнею полуденной России. Жители почти все понимают наш язык, и много молодых пориотов свободно говорят по-русски. Их дружеские связи с нашими матросами начались с того дня, когда первые русские, прибывшие в Порос, вместо дальних предисловий и рассказов с пориотами, снимали фуражку, крестились приговаривая: «Грек – христианин, русский – христианин» - и дружески обнимались, как дети одной церкви, и пенный кубок краси (т.е. вина.) запечатлевал братский союз.

Еще раз благодарим всех за участие и обещаем в следующий раз собраться с новыми силами и вновь заполнить как минимум вдвое больше по метражу зал.
Прилагаются фотографии с греческой вечеринки . 

СНОВА ВМЕСТЕ! СНОВА ГРЕКИ!
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ГРЕЧЕСКАЯ ФЕЕРИЯ-ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΓΛΕΝΤΙ


Μόσχα, 26 Δεκεμβρίου 2014

      Αγαπητοί φίλοι, 
Σε ένα ελληνικό ξεφάντωμα βυθιστήκαμε την Παρασκευή 19 Δεκεμβρίου τ.ε. στο κέντρο FREELABS ART-CAFÉ , όπου πραγματοποιήσαμε την ελληνική εορταστική βραδυά μας «Ελληνικό ξεφάντωμα – Γλέντι αλά Ελληνικά». Καθ΄ όλη τη διάρκεια της βραδυάς ηχούσε αποκλειστικά ελληνική μουσική, παραδοσιακή, λαϊκή και σύχγρονη, πραγματοποιήθηκαν κουίζ με θέματα από την ελληνική ιστορία και παράδοση και παρουσιάσεις-master classes, ανταλλάξαμε πληροφορίες για τις χριστουγεννιάτικες παραδόσεις, τραγουδήσαμε τα κάλαντα, ενώ ο Έλληνας σεφ μαγειρικής Γιάννης Κωφόπουλος μαγείρεψε μαζί με τους καλεσμένους μας ελληνικά μελομακάρονα, τα οποία, στη συνέχεια, όλοι μαζί τα απολαύσαμε.  
Μαζί μας ήταν και η ελληνική νεολαία της Μόσχας και της Ευρύτερης Περιοχής της Μόσχας, το κλαμπ νεολαίας «Εδώ και Τώρα – Здесь и Сейчас», οι πρωτεργάτες του οποίου Ντιάνα, Σένια (Συμεών), Γκάλια και Χριστίνα εμπλούτισαν και ομόρφηναν τη βραδυά. Χαιρόμαστε ιδιαίτερα που αμέσως ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά μας και συμμετείχαν στη διοργάνωση του γλεντιού με πρόγραμμα από παρουσιάσεις, master-classes, κουίζ και μουσική.  
Ένα ιδιαίτερο ευχαριστώ στον ομογενή μας Δημήτρη Γιαννίδη, που προωθεί στη ρωσική αγορά το ελληνικό κρασί «DIONYSOS – WINES»,  το οποίο είχε την ευγενική καλοσύνη να προσφέρει για τις ανάγκες της βραδυάς. Παρουσιάζοντας στο κοινό το καταληκτικό μπουκάλι της εταιρείας με κόκκινο και λευκό κρασί, που μάς παραπέμπει σε αρχαίο ελληνικό αμφορέα, δεν μπορούμε να μη θυμηθούμε το Ρώσο διπλωμάτη-περιηγητή Κωνσταντίνο Μπαζίλη, ο οποίος, ευρισκόμενος μάζι με το ρωσικό στόλο στον Πόρο το 1831, καταγράφει τις εντυπώσεις του από το ζύμωμα των Ρώσων αξιωματικών με τον ντόπιο ελληνικό πληθυσμό:
«Μπορεί να θεωρηθεί ότι ο Πόρος είναι ρωσική πόλη, ενώ τα παράλια του Μοριά ανεπτυγμένη ρωσική επαρχία. Όλοι, σχεδόν, οι κάτοικοι καταλαβαίνουν τη γλώσσα μας, ενώ αρκετοί νέοι Ποριώτες μιλούν ελεύθερα τη ρωσική. Οι φιλικές τους σχέσεις με τους ναύτες μας άρχισαν από εκείνη ακριβώς την ημέρα, όταν οι πρώτοι Ρώσοι, που πάτησαν το πόδι τους στο νησί, αντί να μακρηγορούν, έβγαζαν την τραγιάσκα τους και, κάνοντας το σταυρό τους, έλεγαν: «ο Έλληνας είναι χριστιανός, ο Ρώσος είναι χριστιανός» και φιλικά αγκαλιάζονταν ως ποίμνιο της ίδιας εκκλησίας, ενώ το κύπελλο με το κρασί επισφράγιζε την αδερφική τους ένωση.»

Για άλλη μία φορά εκφράζουμε την ευγνωμοσύνη μας σε όλους τους συμμετέχοντες και ελπίζουμε στο άμεσο μέλλον να συσπειρωθούμε εκ νέου, με καινούριες δυνάμεις, και αυτή τη φορά να γεμίσουμε μία αίθουσα, διπλάσια σε εμβαδόν. 

Επισυνάπτοναι φωτογραφίες από την εορταστική βραδυά.

ΠΑΛΙ ΜΑΖΙ!

ΠΑΛΙ ΑΥΤΟΙ ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ!
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ΓΛΕΝΤΙ ΑΛΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ
 «Ελληνικό ξεφάντωμα – Γλέντι αλά Ελληνικά»,

� Базили К.М. Архипелаг и Греция в 1830-1831 годах. Ч. 1. Спб., 1834. С. 79.


� Μπαζίλη Κ.Μ. Το Αρχιπέλαγος και η Ελλάδα τα έτη 1830-1831. Μέρος 1. Αγία Πετρούπολη, 1834. Σ. 79.
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