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Москва, 30 сентября 2013г.
Дорогие друзья,

В понедельник 23 сентября с.г. в гостеприимных стенах Московского дома национальностей состоялась вторая лекция откомандированного из Греции педагога - филолога Дионисиоса Марулиса, на тему «ТИПОЛОГИЯ ПОЭЗИИ ГРЕЧЕСКОГО ПОЭТА КОНСТАНТИНОСА КАВАФИСА», вписывающая в новый цикл лекций по современной греческой литературе, которую столь любезно предложил г-н Марулис эллинам и филэллинам российской столицы. 
Вторая лекция цикла  была посвящена ведущему поэту 20-го столетия Константиносу Кавафису. Греческое государство провозгласило 2013 год годом Кавафиса. Константинос Кавафис родился 29 апреля 1863 г., умер 29 апреля 1933. В этом году исполняется 150 лет со дня рождения и 80 лет со дня смерти . Это вполне можно расценить как двойной юбилей. Стоит отметить , что за последние 30 лет были отмечены три юбилея Кавафиса: в 1983 году ( пятьдесят лет со дня его смерти ) , в 2003 году (семьдесят лет со дня его смерти), в 2013 году (двойной юбилей) .

Творчество поэта шло по пути от постепенного отказа до постепенного всеобщего признания. Работы александрийского поэта в современной греческой поэзии начала 20-го века по своей тематике шли вразрез с большинством произведений того времени, поэтому неудивительно, что вначале его творчество не было оценено по достоинству.

В то время как народный язык-демотика в Греции достиг своего апогея и стал широко использоваться в поэтической риторике Паламы и бурной лирике Сикелианоса, Кавафис в Египетской Александрии пишет свои произведения на смешенном языке, игнорируя проблему использования литературного и народного языков и отвергая при этом богатые образы поэтического письма. 
Первым общественным представителем греческого искусства Александрии является Г.Ксенопулос со статьей «Один поэт», написанной в 1903 г., которая проложила дорогу к  возможному признанию. 

Хотя Ксенопулос слышал только несколько стихотворений и при этом будучи писателем-реалистом, он был в состоянии оценить то новое, что приносят стихи Кавафиса, а также сделать точные наблюдения. 

Кавафису предстояло пройти долгий период поиска и подготовки, пока он не достигнет полной зрелости. Вехой в этом процессе является 1911 год, когда поэт приблизился к отметке 50-его возраста. Σ' αυτή την πραγματικότητα αναφέρεται προφανώς το αυτοσχόλιο του Καβάφη "Εγώ είμαι ποιητής του γήρατος".

Дионисиос Марулис детально проанализировал три вехи творчества Кавафиса =-исторические, чувственные и философские стихотворения в его творчестве, а также обогатил свою презентацию видеоматерилами и видеофильмом об Кавафисе и о его родине – Александрии, а вечер был обогащен чтением стихов К. Кавафиса студенткой 5-го курса Кафедры византийской и новогреческой литературы Филологического ф-та МГУ им. М.В. Ломономова Екатериной Минахиной
Греческий культурный центр выражает благодарность греческому педагогу Диониссиосу Марулису за столь интересную и профессиональную лекцию, которая впервые познакомила московских эллинов и филэллинов с творчеством греческого поэта, а также Екатерине Минахиной за безупречное воспроизведение произведений К. Кавафиса, а руководству и сотрудникам Московского дома национальностей за сотрудничество и гостеприимство.
Прилагаются фотографии с мероприятия, а также материалы о поэте и текст доклада-презентации Дионисиоса Марулиса «ТИПОЛОГИЯ ПОЭЗИИ ГРЕЧЕСКОГО ПОЭТА КОНСТАНТИНОСА КАВАФИСА»
С уважением,

Феодора
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 Μόσχα, 30 Σεπτεμβρίου 2013

Αγαπητοί φίλοι, 

Τη Δευτέρα 23 Σεπτεμβρίου τ.ε. πραγματοποιήθηκε η δεεύτερη διάλεξη του εν Μόσχα αποσπασμένου εκπαιδευτικού-φιλολόγου του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων της Ελλάδας κ. Διονυσίου Μαρούλη  με θέμα: «Η ΤΥΠΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΑΒΑΦΗ», η οποία εντάσσεται στα πλαίσια νέου κύκλου διαλέξεων για τη νεοελληνική λογοτεχνία, που ο Έλληνας εκπαιδευτικός έχει την ευγενική καλοσύνη να προσφέρει στο κοινό της ρωσικής πρωτεύουσας. 

Στην εν λόγω διάλεξη έγινε, από τον καθηγητή κύριο Δ. Μαρούλη, συστηματική παρουσίαση του λογοτεχνικού φαινομένου ΚΑΒΑΦΗΣ. Έτος Καβάφη ανακήρυξε το 2013 η Ελληνική Πολιτεία. Ο Καβάφης γεννήθηκε στις 29 Απριλίου 1863 και πέθανε στις 29 Απριλίοιυ 1933.Τη φετινή χρονιά λοιπόν , συμπληρώνονται 150 χρόνια από τη γέννησή του και 80 από το θάνατό του. Αυτή είναι η έννοια της διπλής επετείου. Αξίζει  να σημειωθεί ότι  κατά τα 30 τελευταία χρόνια γιορτάστηκαν τρεις επέτειοι για τον Καβάφη: 1983 (πενήντα χρόνια από το θάνατό του), 2003 (εβδομήντα χρόνια από το θάνατό του), 2013 (η φετινή διπλή επέτειος).

Το έργο του ποιητή πέρασε από την αρχική απόρριψη στη σταδιακή αναγνώριση και τέλος στην καθολική αποδοχή και τη διεθνή καθιέρωση. Το έργο του Αλεξανδρινού φέρνει μια μεγάλη τομή στη νεοελληνική ποίηση των αρχών του 20ού αιώνα και αυτός είναι ο λόγος που δε βρήκε στην αρχή εύκολη αποδοχή. Τη στιγμή που στη μητροπολιτική Ελλάδα η δημοτική γλώσσα καταχτά πανηγυρικά το πεδίο της ποίησης κι ενώ μεσουρανεί η ποιητική ρητορεία του Παλαμά και ο χειμαρρώδης λυρισμός του Σικελιανού, ο Καβάφης στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου γράφει πεζολογικά ποιήματα σε μια μεικτή γλώσσα, που αγνοεί το δίλημμα δημοτική ή καθαρεύουσα, απορρίπτοντας παράλληλα την πλούσια εικονοπλασία της καθιερωμένης ποιητικής γραφής. Πρώτος που θα παρουσιάσει στο ελληνικό κοινό τη τέχνη του Αλεξανδρινού είναι ο Γ.Ξενοπουλος με το άρθρο του ΕΝΑΣ ΠΟΙΗΤΗΣ το 1903 ανοίγοντας το δρόμο για τη σταδιακή πρόσληψη και τελική καθιέρωση του. Αν και είχε στη διάθεση του λίγα ποιήματα, όντας ρεαλιστής πεζογράφος ο ίδιος, μπόρεσε να διακρίνει το νέο που έφερνε η ποίηση του Καβάφη και να κάνει εύστοχες παρατηρήσεις.

Ο Καβάφης διάνυσε μια μακρά περίοδο αναζήτησης και προετοιμασίας, ώσπου να φτάσει στην πλήρη ωριμότητα. Ορόσημο σ' αυτή την πορεία είναι το έτος 1911, όταν ο ποιητής πλησιάζει στην ηλικία των πενήντα ετών. Σ' αυτή την πραγματικότητα αναφέρεται προφανώς το αυτοσχόλιο του Καβάφη "Εγώ είμαι ποιητής του γήρατος".

Ο καθηγητής κ. Μαρούλης αναφέρθηκε αναλυτικά στην τριμερή τυπολογία της ποίησης του Αλεξανδρινού ποιητή, βάσει της οποίας το έργο του  Καβάφη ταξινομείται σε τρεις περιοχές ή θεματικές κατηγορίες: τη φιλοσοφική , την ηδονική και την ιστορική. Η διάκριση αυτή δεν είναι απόλυτη. Πολλά από τα ποιήματά του αγγίζουν τα δύο ή και τα τρία αυτά πεδία. Για αυτό, ο Σεφέρης μιλάει για «ενιαίο» Καβάφη.
Ο κ. Μαρούλης εμπλούτισε τη διάλεξή του με οπτικοακουστικό υλικό και ντοκιμαντέρ για τη ζωή, το έργο του ποιητή, αλλά και τη γενέτειρά του, την Αλεξάνδρεια, ενώ παρεμβλήθηκε  ανάγνωση ποιημάτων του Καβάφη από την 5ετή φοιτήτρια στην Έδρα Βυζαντινής και Νεοελληνικής Λογοτεχνίας της Φιλολογικής Σχολής του Κρατικού Πανεπιστημίου Μόσχας «Lomonosov» κα Αικατερίνη Μινάχινα.
Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού εκφράζει την ευγνωμοσύνη του στον εκπαιδευτικό κ. Μαρούλη για την εξαιρετικά ενδιαφέρουσα παρουσίαση-διάλεξή του, στην κα Μινάχινα για την εξαιρετική απόδοση τωνποιημάτων του Έλληνα ποιητή, καθώς και στη διοίκηση και το προσωπικό του Οίκου Εθνοτήτων Μόσχας για την ευγενική φιλοξενία της εκδήλωσης.
Επισυνάπτονται φωτογραφίες από την εκδήλωση, καθώς και το κείμενο της διάλεξης του κ. Δ. Μαρούλη  «Η ΤΥΠΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΑΒΑΦΗ»
Με εκτίμηση,
Δώρα Γιαννίτση
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