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Москва, 30 сентября 2014г.

Дорогие друзья,

В период  с 26 по 28 сентября 2014 года, в ТГ «Модный сезон» (http://www.modaseason.ru/), (что находится в непосредственной близости от Красной площади и Государственной думы РФ), Греческий культурный центр, по предложению Торгового центра «Модный сезон», организовал  культурно-гастрономическое шоу «Настоящая еда мира: Моя большая греческая свадьба», в рамках которого мы постарались комплексными мероприятиями познакомить россиян с уникальным культурным наследием Эллады. В эти дни пространство Галереи наполнилось греческой культурой: музыкой, танцами, выставкой, театрализованной постановкой и гастрономией Эллады.

Во время культурно-гастрономической акции параллельно вниманию посетителей была представлена выставка работ известной художницы, большого друга Греции, Елены Ш ипицовой «Олимпийские божества Древней Эллады».
Параллельно была организована выставка-презентация греческих продуктов при участии компаний-поставщиков греческих продуктов питания Olympic foods и Argonaytes.
Посетители с особым интересом отнеслись к гастрономической культуре эллинов, к вкусам и предпочтениям греческого мира, при этом многие из них приступили к приобретению греческих продуктов. Особой популярности пользовались оливки и оливковое масло, а также варенье, консервированные закуски и др. 

В субботу 27 сентября с.г.  директор Греческого культурного центра Теодора Янници   поприветствовала присутствующих, при этом приступила к краткому обзору деятельности ГКЦ за все девять (9) лет нашего существования, рассказала о параллельно работающих курсах (язык, танец, вокал, театральная мастерская, лекции), о регулярных и разовых программах, о роли мероприятий, связанных с распространением греческой культуры, с греко-российской направленностью, в культурной жизни российской столицы в целом. 

Далее последовала презентация-театрализованная постановка «Традиционная греческая свадьба» в исполнении Танцевального коллектива ГКЦ под руководством Татьяны Черной, в очередной раз продемонстрировавшего изящество и профессионализм, глубокое знание греческих традиций и аутентичного народного танца.   
Несмотря на технические сложности со звуком, с помощью греческого певца-музыканта Янниса Кофопулоса, программа была исполнена и обогащена народными мелодиями из Македонии, из Эпира и Кикладских островов, что было воспринято публикой с энтузиазмом, с восторгом.
В воскресенье 28 сентября с.г. был проведен мастер-класс от греческого шеф-повара, музыканта и сотрудника ГКЦ Янниса Кофопулоса. Яннис приготовил традиционные «хиты» греческой кухни, критский салат со свежими овощами и традиционными критскими сухариками и бальзамическим уксусом, знаменитую мусаку, приготовленную по рецепту своей бабушки, родом из Константинополя, а также сладкие меломакарона, пользующиеся особой популярностью среди россиян.   
На протяжении своего 5часового проведения, мастер класс привлек истинное, непринужденное внимание зрителей, которые, наслаждаясь вкусовыми насыщенными ароматами греческих блюд, интересовались греческой кухней,  рецептами, задавали вопросы о наличии греческих ресторанов в российской столице, а также множество вопросов о деятельности ГКЦ и о наших программах. 

Мастер класс переводила директор Греческого культурного центра Теодора Янници, которая, пользуясь случаем, параллельно провела исторический экскурс по общим страницам в истории двух единоверных, близких по духу, по мировоззрению, миропониманию, по ментальности народов, греков и россиян, с одновременных привлечением архивных материалов и отрывков из источников. Слушатели воспринимали с неподдельным интересом весь этот информационный материал, задавали вопросы, участвовали с интересом.

Мы выражаем искреннюю признательность и благодарность руководству Торгового центра «Модный сезон» за возможность комплексного ознакомления москвичей и гостей столицы с греческой культурой и уверяем в своей заинтересованности и впредь участвовать в проведении подобного рода акций.

Прилагаются фотографии и материалы с мероприятия. 

 Искренне Ваша

Теодора Янници,


директор Греческого культурного центра
~~~!~~~!~~~!~~~!~~~~!~~~
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Μόσχα, 30 Σεπτεμβρίου 2014
Αγαπητοί φίλοι, 
To τριήμερο από 26 έως και 28 Σεπτεμβρίου 2014 το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού, αποδεχόμενο πρόσκληση του νέου εμπορικού κέντρου ‘Season Gallery’ (http://www.modaseason.ru/), το οποίο ἀνοιξε πρόσφατα τις πύλες του και βρίσκεται στις εγκαταστάσεις του κεντρικού ξενοδοχείου “MOSKVA”, στην καρδιά, κυριοολεκτικά, της Μόσχας (μεταξύ Κόκκινης Πλατείας και Κοινοβουλίου), διοργάνωσε και συμμετείχε σε πολιτιστική-γαστρονομική παρουσίαση-σειρά εκδηλώσεων «Αυθεντικές γεύσεις από όλο τον κόσμο. -  Γάμος αλά ελληνικά», οκατά τη διάρκεια του οποίου ο χώρος της Πινακοθήκης έσφιζε διάφορα δρώμενα, με κεντρικό άξονα την Ελλάδα και τον πολιτισμό μας.

Καθ’όλη τη διάρκεια του τριημέρου, στο αίθριο του εμπορικού κέντρου, λειτούργησε έκθεση ζωγραφικής από την εκλεκτή καλλιτέχνιδα και φιλελληνίδα, ΄Ελενα Σιπιτσόβα, με τίτλο «Ολυμπιακές θεότητες της Αρχαίας Ελλάδας».
Παράλληλα διοργανώθηκε γευσιγνωσία-έκθεση ελληνικών τροφίμων, στην οποία συμμετείχαν δύο εταιρίες εμπορίας ελληνικών προιόντων, η Olympic foods και οι Argonaytes.
Υπήρξε αρκετά μεγάλο ενδιαφέρον απο τους πολυάριθμους  επισκέπτες του χώρου για τη γαστρονομική κουλτούρα της Χώρας μας, τις γαστρονομικές ιδιαιτερότητες και προτιμήσεις, ενώ πολλοί απο αυτούς προβήκαν σε μαζική αγορά αγαθών, που παράγει η η πατρίδας μας.Το ελαιόλαδο και οι ελιές είχαν την τιμητική τους, καθώς και άλλα προϊόντα όπως μαρμελάδες,γλυκά του κουταλιού,συσκευασμένα ορεκτικά κ.α.Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού(Κ.Ε.Π), για ακόμη μια φορά, συμμετείχε, εκπροσωπώντας πολυεπίπεδα τον ελληνικό πολιτισμό.
Το Σάββατο 27/09 η διευθύντρια του Κ.Ε.Π Δώρα Γιαννίτση, απεύθυνε χαιρετισμό στους παρευρισκομένους, κάνοντας παράλληλα μια σύντομη παρουσίαση της 9χρονης λειτουργίας του Κ.Ε.Π.,καθώς και του ρόλου που διαδραματίζει ο φορέας αυτός στα πολιτιστικά δρώμενα της ρωσικής πρωτεύουσας.
Ακολούθησε παρουσίαση του δρώμενου ‘’Ελληνικός παραδοσιακός γάμος’’ απο τα μέλη του χορευτικού μας συγκροτήματος με επικεφαλής την Τατιάνα Τσόρναγια, το οποίο για μια ακόμη φορά κατέθεσε το υψηλό επίπεδο κατάρτισής του στους ελληνικούς παραδοσιακούς χορούς.

Παρά τις τεχνικές δυσκολίες που προέκυψαν κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης(πρόβλημα στον ηχητικό εξοπλισμό του εμπορικού κέντρου), η χορευτική μας ομάδα,με τη  βοήθεια του Έλληνα τραγουδιστή-μουσικού Γιάννη Κωφόπουλου, κατόρθωσε να παρουσιάσειν στο ένθερμο, κατενθουυσιασμένο κοινό, χορούς από τη Μακεδονία, την Ήπειρο και τις Κυκλάδες.
Επιβράβευση της προσπάθειας αυτής,υπήρξε η συμμετοχή του κοινού με χειροκροτήματα και επευφυμίες, εκδηλώσεις χαρἀς και κεφιού,κατα τη ρωσική, αλλά και παγκόσμια, πανανθρώπινη συνήθεια.

Την Κυριακή 28/09 πραγματοποιήθηκε μάστερ-κλας της Ελληνικής κουζίνας, απο τον Έλληνα σεφ και συνεργάτη του Κ.Ε.Π  Γιάννη Κωφόπουλο. Ο Γιάννης μαγείρεψε κλασσικές λιχουδιές της Ελληνικής κουζίνας. Κρητική σαλάτα,με κρητικό παξιμάδι, φρέσκα λαχανικά και ξύδι βαλσάμικο, μουσακά βασισμένο σε συνταγή της γιαγιάς από την Πόλη, και μελομακάρονα,γλύκισμα, το οποίο οι Ρώσοι αγαπούν με θέρμη.Η επιτυχία του μάστερ-κλας ήταν ότι κατά την 5ωρη διάρκειά του, πλήθος κόσμου παρέμεινε, καταγράφοντας τις συνταγές, βοηθώντας στις ετοιμασίες των εδεσμάτων, και, φυσικά, καταναλώνοντας και απολαμβάνοντας τα φαγητά που παρουσιάστηκαν, μέχρι τελευταίου κομματιού. Οι γεύσεις ενθουσίασαν τους Ρώσους επισκέπτες και πολλοί απο αυτούς εκδήλωσαν ενδιαφέρον να ενημερωθούν για τα Ελληνικά εστιατόρια στη Μόσχα, καθώς και για να συμμετέχουν σε παρόμοιες εκδηλώσεις στο προσεχές μέλλον.

Τη διερμηνεία του μάστερ-κλάς επιμελήθηκε η διευθύντρια του Κ.Ε.Π Δώρα Γιαννίτση, η οποία άδραξε την ευκαιρία,να παρουσιάσει στους επισκέπτες την δράση του και την δυναμική του,ενώ δεν παρέλειψε να αναφερθεί σε ιστορικά γεγονότα που αποδεικνύουν και αναδεικνύουν τους ιδιαίτερους δεσμούς των δύο ομόδοξων λαών. Επίσης ανέπτυξε συνοπτικά σημεία-γεγονότα, που επισφράγισαν την κοινή ιστορική πορεία των δύο φίλων, ομόδοξων λαών, Ελλήνων και Ρώσων, προσκομίζοντας συγκεκριμένα ιστορικά παραδείγματα και αποσπάσματα από αρχειακό υλικό. Το κοινό απορροφούσε την ενημέρωση με ειλικρινές ενδιαφέρον, έθετε ερωτήσεις και συμμετείχε.
Με χαρά δεχτήκαμε και τις ευχαριστίες των υπευθύνων του εμπορικού κέντρου,οι οποίοι επιβεβαίωσαν την επιτυχημένη πορεία του τριημέρου. Ανταποδίδοντας τις ευχαριστίες ανανεώσαμε το ενδιαφέρον για συμμετοχή σε παρόμοιες εκδηλώσεις, που πρόκειται να διοργανωθούν σε αυτόν ή σε παρόμοιους χώρους.
Επισυνάπτονται φωτογραφίες και υλικό από το τριήμερο εκδηλώσεων προβολής της Ελλάδας.
Με εκτίμηση

Θεοδώρα Γιαννίτση,
διευθύντρια Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 
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