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Москва, 5 мая 2015г.

                         Дорогие друзья,

В период с 29 апреля по 05 мая 2015г. директор Греческого Культурного Центра (ГКЦ) Теодора Янници, по приглашению «Госфильмофонда» России приняла участие, в составе российской делегации, на Фестивале российского Военного Кино, прощедшем с большим успехом в Греции (в городах Афины и Лутраки)  и приуроченном 70-летию Победы над фашизмом.  Организаторами Фестиваля Военно-Исторических Фильмов, проходящего под эгидой Министерства Обороны Греции и Мэрии Афин и при поддержке Российского Центра Культуры и Науки при Посольстве Российской Федерации в Афинах, явились «Госфильмофонд» России и «XL-Group-Hellas». В составе российской делегации, помимо директора ГКЦ, актрисы Теодоры Янници, в Грецию прибыли народный артист России Юрий Назаров, народная артистка России, режиссер, сценарист, академик Светлана Дружинина, народный артист России, депутат Московской городской Думы, председатель Комиссии по культуре и массовым коммуникациям Евгений Герасимов,  народная артистка России, телеведущая Ангелина Вовк, заслуженная артистка России Людмила Мальцева, народная артистка Грузии, актриса Ия Ниидзе, актриса Московского Театра на Таганке Полина Нечитайло, актер Максим Колосов, секретарь Союза Кинематографистов России Сергей Новожилов. Возглавлявший российскую делегацию генеральный директор «Госфильмофонда», секретарь Правления Союза кинематографистов России, лауреат Государственной премии Российской Федерации Николай Михайлович Бородачев в эмоциональной приветственной речи во время открытия Фестиваля в стенах переполненного восторженной публики Военного музея города Афин, в среду 29 апреля с.г., провел краткий исторический обзор Второй Мировой Войны и подчеркнул высокие потери греческого и российского народа, которые всегда сражались на одной стороне баррикад. Греция, сравнительно своей численности населения, понесла самые большие потери (600 тыс. жертв, или одна десятая часть своего населения), а Советский Союз, потеряв 27 млн. человек (или 2,80 своего населения), обеспечила Победу всего прогрессивного человечества над фашизмом, над тоталитаризмом. 
Тот же посыл был подчеркнут и на следующий день, во время утренней пресс-конференции. Теодора Янници со своей стороны подчеркнула ту историко-культурно-духовную общность, которая связывает многовековыми узами двух единоверных, близких по духу, по ментальности народов, россиян и греков.
Фильмография российской кинонедели состояла из художественных фильмов, таких как «Зори здесь тихие» Станислава Ростоцкого, «Последние залпы» Леона Саакова, «Конец и начало» Маноса Захариаса, и документальными, таких как «Великая отечественная или Неизвестная Война» (реж. Роман Кармен), «Серия – Победа под Сталинградом» (в фильме используется огромное количество военных кадров, выполненных советскими военными корреспондентами), «Судьба резидента» -«Операция “Голливуд”» (реж. Владимир Бокун и Владимир Орлов) и др. 
В приложении полная программа Кинофестиваля и фотографии с мероприятия.

Греческий культурный центр выражает признательность и благодарность организаторам Фестиваля за возможность принять участие, пообщаться со зрителями. Окунуться в атмосферу общего праздника, единой Победу человечества, добра над злом. Также выражаем глубокую благодарность со-организатору-координатору Анне Васильевне Пендраковской.

С уважением

Теодора Янници,

директор Греческого культурного центра 




Μόσχα, 5 Μαϊου 2015

                         Αγαπητοί φίλοι,

Την περίοδο από 29 Απριλίου έως 05 Μαϊου 2015 η διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) Δώρα Γιαννίτση, καλεσμένη της Κρατικής Ταινιοθήκης της Ρωσίας (οργανισμός “Gosfilmofond” - «Госфильмофонд» России) συμμετείχε στο Φεστιβάλ Ρωσικού Κινηματογράφου, αφιερωμένο στα 70 της  Νίκης στο Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο κατά του φασισμού, το οποίο έλαβε χώρα στην Αθήνα και στο Λουτράκι. Διοργανωτές του Φεστιβάλ Πολεμικών και Ιστορικών Ταινιών, που πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα του Υπουργείου Αμύνης της Ελληνικής Δημοκρατίας και του Δήμου Αθηναίων, με τη στήριξη του Κέντρου Πολιτισμού και Επιστημών της Πρεσβείας της Ρωσκής Ομοσπονδίας στην Αθήνα,  ήσαν η Ταινιοθήκη της Ρωσίας “Gosfilmofond” και η εταιρεία «XL-Group-Hellas».
Στη σύνθεση της ρωσικής αποστολής, εκτός από τη Θεοδώρα Γιαννίτση, συμμετείχαν σημαίνοντες και διάσημοι παράγοντες του πολιτισμού και καλλιτέχνες της Ρωσίας, όπως ο καλλιτέχνης του λαού της Ρωσίας  Γιούρι Ναζάροβ, η καλλιτέχνης του λαού της Ρωσίας, σκηνοθέτης, σεναριογράφοε, ακαδημαϊκός Σβετλάνα Ντρουζίνινα, ο καλλιτέχνης του λαού της Ρωσίας, βουλευτής της Βουλής (Δούμας) του Δήμου/Κυβέρνησης της Μόσχας και πρόεδρος της Επιτροπής Πολιτισμού και Μαζικής Επικοινωνίας Εβγκένιι Γκεράσιμοβ, η καλλιτέχνης του λαού της Ρωσίας και γνωστή τηλεπαρουσιάστρια Ανγκελίνα Βοβκ, η διακεκριμένη καλλιτέχνης της Ρωσίας Λιουντμίλα Μάλτσεβα, η καλλιτέχνης του λαού της Γεωργίας και γνωστή ηθοποιός της Ρωσίας Ίγια Νιίτζε, η ηθοποιός του Θεάτρου «Ταγκάνκα» της Μόσχας Πωλίνα Νετσιτάιλο, ο ηθοποιός Μαξίμ Κόλοσοβ, ο γραμματέας της Ένωσης Κινηματογραφιστών της Ρωσίας Σεργκέι Νοβοζίλοβ. 
Ο επικεφαλής της ρωσικής αντιπροσωπείας, γενικός διευθυντής της Ταινιοθήης της Ρωσίας “Gosfilmofond”, γραμματέας του Δ.Σ. της Ένωσης Κινηματογραφιστών Ρωσίας, διακεκριμένος με κρατικό βραβείο Νικολάι Μποροντατσόβ στο μεστό, έντονα φορτισμένο συναισθηματικά λόγο του κατά την τελετή εγκαινίων της Εβδομάδας Ρωσικού Κινηματογράφου, την Τετάρτη 29 Απριλίου τ.ε., στην κατάμεστη από ενθουσιώδες κοινό αίθουσα εκδηλώσεων του Πολεμικού Μουσείου, προβαίνοντας σε μία σύντομη ιστορική επισκόπηση του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου, επεσήμανε τις τεράστιες αριθμητικά ανθρώπινες απώλειες της Ελλάδας και της Σοβιετικής Ένωσης. Αναλογικά, μάλιστα, του πληθυσμού της, η Ελλάδα σημείωσε τις μεγαλύτερες ανθρώπινες απώλειες (600 χιλ. νεκροί, περί  το 1/10 του συνόλου του πληθυσμού της), ενώ η Ρωσία και η Σοβιετική Ένωση με τα 27 εκατομμύρια ανθρώπινες ζωές, που αιματοκυλίσθησαν στη δίνη του Μεγάλου Πατριωτικού Πολέμου (περί το 2,8 του συνόλου του πληθυσμού της) αντιμετώπισε το φασισμό, το σκοταδισμό και εξασφάλισε σε όλη την προοδευτική ανθρωπότητα τη Νίκη κατά του φασισμού, κατά του απολυταρχισμού.  
Το ίδιο μήνυμα επισημάνθηκε και την επομένη, κατά τη διάρκεια συνέντευξης σύπου της αποστολής σε Μ.Μ.Ε. Η Δώρα Γιαννίτση, από την πλευρά της, επεσήμανε τις κοινές σελίδες ιστορίας που συνδέουν με άρρηκτους ιστορικούς-πνευματικούς-πολιτιστικούς δεσμούς αιώνων τους δύο ομόδοξους λαούς, Έλληνες και Ρώσους.   
Η φιλμογραφία της Εβδομάδας Ρωσικών Πολεμικών και Ιστορικών Ταινιών περιελάμβανε τυαινίες μεγάλου μήκους, όπως «Είναι γαλήνια εδώ η χαραυγή» του Στανισλάβ Ροστότσκι, «Οι τελευταίες ομοβροντίες» του Λέοντα Σαάκοβ, «Τέλος και αρχή» του Μάνου Ζαχαρία, καθώς και ντοκιμαντέρ, όπως «Μεγάλος Πατριωτικός ή Άγνωστός Πόλεμος» (σκηνοθεσία Ρομάν Κάρμεν), «Η Νίκη του Στάλινγκραντ» (όπου χρησιμοποιείται ένας τεράστιος αριθμός λήψεων, που πραγματοποιήθηκαν από σοβιετικούς πολεμικούς ανταποκριτές), «Η τύχη του κατασκόπου. Επιχείρηση Χόλλυγουντ» (σε σκηνοθεσία Βλαντίμιρ Μπόκουν και Βλαντίμιρ Ορλόβ) κ.α.

Αναλυτικό πρόγραμμα του Φεστιβάλ και φωτογραφίες από τα δρώμενά του επισυνάπτονται. 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού εκφράζει την ειλικρινή του ευγνωμοσύνη στους διοργανωτές του Φεστιβάλ για τη δυνατότητα συμμετοχής στην Εβδομάδα Ρωσικού Κινηματογράφου, μύησης στα αριστουργήματα του ρωσικού-σοβιετικού κινηματογράφου, επικοινωνίας με το κοινό, από κοινού εορτασμού της Μεγάλης Νίκης, της κοινή μας Νίκης του ανθρωπισμού και της αρετής. Επισης εκφράζουμε την ειλικρινή μας εγνωμοσύνη στη συνδιοργανώτρια-συντονίστρια του εγχειρήματος Άννα Πεντρακόβσκαγια.   
Με εκτίμηση
Δώρα Γιαννίτση,

διευθύντρια Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 
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