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Mόσχα, 29 Απριλίου 2014
Αγαπητοί φίλοι!

Με ιδιαίτερη χαρά δεχτήκαμε την πρόσκληση του Δήμου/Κυβέρνησης της  Μόσχας, προκειμένου συμμετάσχουμε και προβάλουμε την Ελλάδα, τα ήθη, έθιμα και τις πασχαλινές παραδόσεις της Χώρας μας στο Φεστιβάλ - Πασχαλινό Παζάρι «Άνοιξη της Μόσχας»-«Πασχαλινά Δώρα» που διοργανώθηκε καθ΄όλη τη διάρκεια της περασμένης εβδομάδας (21-27 Απριλίου τ.ε.) με καλεσμένη κάθε μέρα διαφορετική ομάδα πολιτισμού από διάφορες χώρες. Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού εκπροσώπησε την Ελλάδα το Σάββατο 26 Απριλίου 2014 με ένα πολυσύνθετο, συνδυαστικό πρόγραμμα, που διήρκησε από τις 15.00 έως και τις 18.30.

Το Κ.Ε.Π., για ακόμα μια φορά, εκπροσώπησε επάξια την Ελλάδα, σχεδιάζοντας και παρουσιάζοντας μια όμορφη εκδήλωση, στον πολυσύχναστο πεζόδρομο Αρμπάτ, στο κέντρο της ρωσικής πρωτεύουσας, σε ένα καλαίσθητο περίπτερο, σχεδιασμένο ειδικά για αυτήν την εκδήλωση.

Μέλη της θεατρικής μας ομάδας (επικεφαλής ο Έλληνας σκηνοθέτης Γιώργος Παναγόπουλος) παρουσίασαν στο κοινό των φίλων Ρώσων περαστικών αλλά και καλεσμένων, τα ήθη και τα έθιμα του Ελληνικού Πάσχα. Έγινε αναφορά στους τρόπους, με τους οποίους γιορτάζεται το Πάσχα σε διάφορες περιοχές της Ελλάδας, καθώς και ποιά είναι τα κοινά έθιμα που ακολουθούνται τις ΄Αγιες αυτές ημέρες σε όλη την Ελληνική επικράτεια.

Παράλληλα και κατά την διάρκεια της όλης εκδήλωσης έλαβε χώρα μία σύντομη παρουσίαση/master class του Έλληνα μάγειρα Γιάννη Κωφόπουλου, ο οποίος παρασκεύασε παραδοσιακά Πασχαλινά κουλουράκια, συνταγή, η οποία άρεσε στους Ρώσους φίλους, καθώς συμμετείχαν ενεργά στην Παρασκευή τους και εκδήλωσαν ευρύτερο ενδιαφέρον για την ελληνική κουζίνα. Το μικρό δώρο για τη συμμετοχή τους, ήταν η ζύμη που παρασκευάστηκε και μοιράστηκε στο κοινό, ώστε να την ψήσουν στο σπίτι τους!

Την παράσταση έκλεψε για ακόμη μια φορά το αξιέπαινο Χορευτικό μας Συγκρότημα (επικεφαλής η Τατιάνα Τσόρναγια), τμήμα του οποίου παρευρέθηκε στην εκδήλωση, παρουσιάζοντας χορούς από διάφορα μέρη της ηπειρωτικής και νησιωτικής Ελλάδας.
Οι εντυπωσιακές φορεσιές των κοριτσιών, αλλά και η άρτια τεχνική τους, ξεσήκωσαν το πλήθος, το οποίο χειροκροτούσε ασταμάτητα και συμμετείχε με επιδοκιμασίες
.Ακολούθησε master class, στο οποίο συμμετείχαν με ζήλο δεκάδες παρευρισκομένων, οι οποίοι ενθουσιάστηκαν και ζήτησαν να συμμετέχουν στα μαθήματα χορού!

Στο τέλος έγιναν όλοι μια παρέα, χορεύοντας χαρούμενα τον παραδοσιακό νησιώτικο μπάλλο.

Την εκδήλωση έκλεισε τμήμα της Χορωδίας του Κ.Ε.Π. (επικεφαλής κες Όλγα Τάντσεβα και Ινέσσα Εφραιμίδου), εκτελώντας τον Εθνικό Ύμνο της Χώρας μας. Προηγήθηκε ο ψαλμός Χριστός Ανέστη από τον Έλληνα τραγουδιστή και μουσικό Γιάννη Κωφόπουλο.

Οι εντυπώσεις που άφησε το σύνολο της παρουσίασης ήταν άριστες.
Η υπεύθυνη του συντονισμού τον εκδηλώσεων εκ μέρους του Δήμου Μόσχας συνεχάρη τους εκπροσώπους του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού, διατυπώνοντας πως ήταν, πραγματικά, η πιο χαρούμενη, μεστή, ζωντανή και ολοκληρωμένη από τις εκδηλώσεις που προηγήθηκαν, άποψη η οποία συνάδει με τη γενικότερη πεποίθηση ότι οι Έλληνες και οι μετέχοντες στον ελληνικό πολιτισμό ξέρουν να γλεντούν και γνωρίζουν πώς να διοργανώνουν σφαιρικές εκδηλώσεις!
Ακόμα και ο καιρός συνηγόρησε σε αυτό το ελληνικό γλέντι στην καρδιά της ρωσικής πρωτεύουσας, καθώς η λιακάδα ,σε συνδυασμό με το απαλό νοτιαδάκι, απέπνεαν άρωμα  Ελλάδας!
Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού εκφράζει την ειλικρινή του ευγνωμοσύνη σε όλα τα μέλη του, που συμμετείχαν στην ως άνω εκδήλωση προβολής της Ελλάδας, του πολιτισμού και παραδόσεών της!

Επισυνάπτονται φωτογραφίες και υλικό για τα πασχαλινά ήθη και έθιμα της πατρίδας μας.

Με εκτίμηση

Δώρα Γιαννίτση,

διευθύντρια Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 
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