Посольство Греции в Москве, во взаимодействии с греческой диаспорой Москвы, организуют 24 марта с.г., в 17:00, в Московском доме национальностей, вечер, посвященный памяти выдающегося российского археолога греческого происхождения, доктора исторических наук, иностранного члена Национальной академии деи Линчеи (Италия), члена Антропологического общества Греции, почетного академика Академии Туркменистана, Виктора Ивановича Сарианиди (1929-2013).  

Виктор Сарианиди родился в семье понтийских греков в Ташкенте, где и получил образование. Он проводил раскопки в Афганистане и Туркменистане, его находки являются знаковыми для истории мировой археологии ХХ века. Ему удалось обнаружить т.н. «Бактрийское золото» на территории современного Афганистана, а на территории современного Туркменистана им был открыт новый, неизвестный ранее центр древневосточной цивилизации – страна Маргуш, Маргиана, в системе мировоззрений которого, согласно проведенным исследованиям, можно проследить корни зороастризма. Более 40 лет своей жизни он посвятил раскопкам столичного города Маргианы города дворцов и храмов Гонур Депе, основанного в конце III тыс. до н.э. и включающий в себя дворцовый комплекс, Храм жертвоприношений, Комплекс общественных трапез, стены, башни, Храм Воды и Храм Огня – наиболее ранний из всех известных ныне в мире. 
Виктор Сарианиди награжден Президентом Греческой Республики «Золотым крестом ордена Почета» (2002), международной премией имени Махтумкули (Туркменистан, 2001), «Золотой цепью Президента Туркменистана (2006), орденом «За большую любовь к независимому Туркменистану» (2009) и высшей наградой Афганистана в области культуры – медалью «Саида Джамалетдина Афгани» (2009). Вся его жизнь и деятельность, кроме колоссального вклада в науку, является ярчайшим примером сотрудничества в области культуры в мировом масштабе - между народами России, Греции, Туркменистана, Афганистана и Узбекистана. 

Посольство посчитало бы честью для себя Ваше присутствие на этом вечере памяти
