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Μετά από  400 παραστάσεις σε 18 χώρες και 8 γλώσσες, η Απολογία του Σωκράτη, ξαναζωντανεύει ανα τον κόσμο. Με αμεσότητα και χιούμορ, το άκρως επίκαιρο έργο του Πλάτωνα γίνεται αφορμή για προσφορά πολυεπίπεδης πολιτισμικής εμπειρίας και πολιτικής πρόκλησης στο διεθνές κοινό, καθώς συνδιάζεται με ανοικτή συζήτηση με επίκεντρο την άμεση εφαρμογή της Σωκρατικής σκέψης και δράσης εν όψη της παρούσας διεθνούς κρίσης. 
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Κάρυν Χάιλμαν 

Υπεύθυνοι παραγωγής


Βασιλική Σπανού, Βασίλης Γρηγορόπουλος

ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΙΜΩΝΙΔΗΣ

Γεννήθηκε στην Κωνσταντινούπολη και μεγάλωσε στην Αθήνα. Απόφοιτος του Κολλεγίου Αθηνών και του Πανεπιστημίου Γαίηλ, έχει διατελέσει Καθηγητής και Διευθυντής της Σχολής Δραματολογίας του Πανεπιστημίου Νέας Υόρκης, Διευθυντής της Ελληνικής Δημόσιας Ραδιοφωνίας στην ΝΥ, και ιδρυτής /διευθυντής του Ελληνικού Θεάτρου ΝΥ (EllinikoTheatro.org). Έχει τιμηθεί με το βραβείο Emmy από την Αμερικανική Ακαδημία Τηλεοπτικών Τεχνών και Επιστημών, και με τη διάκριση του Πρεσβευτή Ελληνισμού απο την πόλη της Αθήνας για την πολυετή υπηρεσία του στα Ελληνικά Γράμματα και Τέχνες ανά τον κόσμο.

ΛΟΥΚΑΣ Ν. ΣΚΙΠΗΤΑΡΗΣ

Παλαίμαχος ηθοποιός στο Broadway δίπλα στη Μελίνα Μερκούρη και τον Χάρολντ Πρίνς, σκηνοθέτης δεκάδων παραγωγών στην Αμερική και διεθνώς, σκηνοθέτησε και την αγγλική πρεμιέρα του Ερωτόκριτου στο Lincoln Center για το Ελληνικό Θέατρο Νέας Υόρκης. Γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη και είναι ο ιδρυτής και διευθυντής της ομάδας Theatron Inc. στη Νέα Υόρκη.

ΘΕΩΝΗ ΒΑΧΛΙΩΤΗ--ALDREDGE
Με πάνω από 150 σκηνικές παραγωγές, δεκάδες μπαλέτα και πολλές ταινίες στο ενεργητικό της, η Θεώνη Βαχλιώτη-Ώλντριτζ κατατάσσεται μεταξύ των πιο δημιουργικών και επιτυχημένων ενδυματολόγων του 20ού αιώνα. Γεννημένη στην Θεσσαλονίκη, έγινε γνωστή απο νεαρή ηλικία σαν ενδυματολόγος του φημισμένου New York Shakespeare Festival. Έχει τιμηθεί με Οscar, ΒΑFTA και τρία βραβεία Τοny. Η Θεώνη απεβίωσε στις 21 Ιανουαρίου 2011 στη Νέα Υόρκη.

ΗΛΕΚΤΡΑ ΑΝΔΡΕΑΔΗ

Γεννημένη στην Αθήνα, είναι αρχαιολόγος και έχει μεταφράσει στα Ελληνικά πληθώρα φιλοσοφικών, αρχαιολογικών, ποιητικών και ιστορικών έργων της παγκόσμιας λογοτεχνίας. 

ΕΥΓΕΝΙΑ ΚΡΙΤΣΕΒΣΚΑΓΙΑ
Διακεκριμένη δημοσιογράφος, συγγραφέας και μεταφράστρια, είναι Ελληνίδα Ρωσσικής καταγωγής και ζεί στην Αθήνα με την οικογένεια της. 
ΚΑΡΥΝ ΧΑΪΛΜΑΝ
Μουσικός και χορεύτρια, είναι συνιδρύτρια του κέντρου τεχνών Tόπια στην πόλη Άνταμς της Μασσαχουσέττης.
