14-15 марта 2015 года в столице Молдовы г. Кишинев состоялись Расширенное заседание КС (Координационного Совета) САЕ Периферии стран бывшего СССР  и отчетно-выборная конференция ККМ  (Координационного комитета молодежи) САЕ Периферии стран бывшего СССР. Инициатором проведения в Кишиневе греческого саммита и конференции молодежи постсоветского пространства является вице-президент САЕ, Координатор Периферии, президент ФНКАГР Иван Саввиди.  
Координационный Совет САЕ Периферии стран бывшего СССР.
14 марта 2015 года в Кишиневе (г-ца “Regency”) состоялось расширенное заседание Координационного Совета САЕ Периферии стран бывшего СССР.  В преддверие национального праздника Греции Дня Независимости «25 марта»  по инициативе  Координатора САЕ Периферии стран бывшего СССР, президента ФНКА греков России Ивана Саввиди  в столице Молдовы собрались руководители федераций и обществ греков Азербайджана, Армении,  Белоруссии, Грузии, Казахстана, Киргизии, Молдовы, России, Украины, Узбекистана. Принимающей стороной выступило греческое общество культуры "Элефтерия" в Республике Молдова (руководитель – Владимир Яниев).
Повестка дня заседания КС САЕ Периферии стран бывшего СССР:
-  Основные направления работы САЕ Периферии,  выработка плана работы на 2015 год и перспективу, 
-  Проблемы и перспективы движения греческой молодежи  в постсоветских странах
-  О проведении Второго Всемирного съезда понтийской молодежи
- О  «Понтийском доме» (докладчик - экс-руководитель Периферии САЕ Европы Агафангелос Асланидис)
-  О проблемах соотечественников на юго-востоке Украины (председатель Федерации греческих обществ Украины Александра Проценко-Пичаджи). 
Объективные причины не позволили присутствовать на кишиневском форуме руководителю греков России и постсоветского пространства, вице-президенту САЕ Ивану Саввиди. Но, это вовсе не заимствование из нетленной «ленинианы», все 2 дня  работы КС САЕ Периферии, конференции молодежи наш лидер держал пульс на всех наиболее важных вопросах, обсуждаемых руководителями греческих федераций и обществ пространства 5-й Периферии САЕ,  на  ходе дискуссии молодежных вожаков. 
Начало работы форума. Председатель исполкома Периферии Кириак Иорданиди зачитывает приветственное обращение координатора  САЕ  Периферии стран бывшего СССР, Президента ФНКА греков России Ивана Саввиди. «Координационный совет проходит в непростой для нашего народа период. Греция переживает смену политического курса и экономический кризис, греческая диаспора постсоветского пространства с болью в сердце следит за судьбами соотечественников на юго-востоке Украины и бедственным положением греков-репатриантов, оставшихся без средств к существованию.  Именно в такие критические моменты становится очевидной необходимость консолидации  греческого народа и поиска идеи национального единения, основу которой должны составлять православные ценности, культурное наследие, общность менталитета, готовность к взаимопомощи и взаимовыручке.  Обсуждая перспективы развития греческого движения постсоветского пространства нужно четко понимать, что мы должны рассчитывать только на собственные силы – очевидная слабость САЕ, как организации, призванной объединять интересны  зарубежных греков, не позволяет нам сидеть сложа руки. …Думаю, что сегодня особенно актуальным является укрепление молодежного крыла движения, создание кадрового резерва из активных представителей молодежи, способных подхватить уже реализуемые инициативы, предложить свежие идеи и решения существующих проблем. Поэтому прошу вас с особым вниманием отнестись к молодежным докладам, включенным в повестку Совета». На КС Периферии находятся делегаты завтрашней молодежной конференции. Они внимательно слушают выступления руководителей греческих общин постсоветского пространства. Запоминаю их лица. Кто-то из ребят через несколько лет, вполне вероятно, станет руководителем греческой общины, федерации.
…Выступления председателей федераций. Честный и открытый разговор о наиболее актуальных, болевых вопросах в жизнедеятельности обществ и федераций. Достижения и недостатки, вопросы греческого образования, повседневная жизнь наших соотечественников, контакты с институтами Греческого государства. О работе с греческими генконсульствами. Тревожит из выступлений многих факт отсутствия взаимопонимания, отсутствие какого-либо желания со стороны их руководства вникать к просьбам обществ. Внешняя вежливый «экстерьер» и …ничего, «чапаев и пустота». Выступающий в заключительной части руководитель греков Киргизии Григорий Николаидис констатирует: «Похоже, только у нас к работе посольства Греции в Казахстане и Киргизии нет никаких претензий». Полагаю, нашему руководству в ходе визита в Россию премьер-министра Греции Алексиса Ципраса во время встречи с ним необходимо поставить к его вниманию этот вечно злободневный «визовый» вопрос. 
Руководители греческих обществ «Пелопоннес» в Беларуси и Узбекистане (Ташкентского городского общества греческой культуры) Рафаэль Дельянов и Евстафий Козмидис говорят о своих  мытарствах в ходе их контактов с генконсульством в Москве. 
О периодически возникающих проблемах с получением греческого гражданства репатриантами рассказал председатель федерации греков Армении Аркадий Хитаров.
Выступления о наших греческих победах и поражениях Павла Феодориди (Казахстан), Фотиса Читлидиса (Грузия), Саиды Мехтиевой (Азербайджан), Владимира Яниева (Молдова), гостей из Греции и Кипра Христоса Софианнидиса и Ангелоса Асланидиса. 
…И, безусловно,  особый акцент на нашей греческой молодежи, которой руководители греческого движения постсоветского пространства адресовали их пожелания, главный смысл которых заключается в следующем: «Мы ждем от нашей молодежи активной созидательной деятельности,  просим наших молодежных вожаков не давать покоя своим взрослым товарищам. …Мы верим в вас, что в скором времени передадим эстафетную палочку дела и идеалов нашего движения в ваши надежные руки». 
Ситуация на юго-востоке Украины – это наша общая боль.
Никого из присутствующих не могло оставить равнодушным15-минутное выступление руководителя греков Украины Александры Проценко о ситуации в Донбассе, где последний год жизнь для миллионов людей, десятков тысяч наших соотечественников превратилась в кромешный ад. Многие тысячи убитых мирных жителей, разрушенные жилища, здания, людские горе и отчаянье, страх в глазах детей и стариков , холод, голод, потеря надежды на лучшее завтра. И все это, страшные картины войны, творится в начале 21-го века  не на Ближнем Востоке и африканском континенте, а в Европе! 
Александра Проценко благодарит всех, кто откликнулся на эту страшную трагедию, непрошено ворвавшуюся в дома жителей юго-востока Украины, тысяч наших братьев и сестер в Приазовье. Координатора Периферии И.И.Саввиди, Благотворительный фонд И.И.Саввиди, вносящих существенную лепту в оказании всесторонней гуманитарной  помощи попавшим в беду грекам Приазовья. Слова благодарности греческим обществам Украины, России, правительству Греции, нашим соотечественникам Валерию Асланову, Ирине Алеповой, Илье Канакиди, грекам Москвы… Греки Приазовья, десятки греческих сел, оказались как раз в эпицентре боевых действий. Страшные разрушения в Гранитном, Чермалыке, Раздольном, Сартане, др. селах. ФГОУ, ее руководитель в эти месяцы находятся рядом с нашими соотечественниками, в оперативном режиме решают вопросы по оказанию им самой универсальной помощи. Беда объединяет людей. Трагедия Донбасса, подчеркнем данный факт, не вбила клин между нами, греками постсоветского пространства, а еще больше сплотила наши общегреческие ряды.
Мы молим Всевышнего, чтобы на землю Донбасса, в греческие села пришел мир.
  «…Я не хочу давать никаких политических оценок, у меня одна партия – «греческая», ведь в зоне конфликта оказались тысячи греков, наша задача сейчас добиться того, чтобы мир воцарился на нашей земле», - слова из выступления Александры Проценко.
Доклады остальных председателей федераций касались жизни диаспор в нынешние непростые времена. Проблемы у всех, в принципе, схожие – вопросы греческого образования, знания, вернее, незнания греческого языка. Все надежды  на нашу молодежь. И эти надежды небезосновательны. Выступления наших молодежных вожаков, многие из которых уже утвердились в профессии, вызывают большой интерес у всех присутствующих. Молодежный выборный процесс. Евгения Котаниди (Грузия), руководившая ККМ нашей Периферии на протяжении последних 4 лет напутствует новый состав молодежного руководства. Уверен, Евгения Котаниди, Анна Германчук и другие руководители молодежи обязательно будут востребованы нашим движением.
В результате голосования утвержден состав ККМ САЕ Периферии стран бывшего СССР. В него вошли 11 человек: Виктория Кравченко (координатор), Анна Хитарова (Армения) – заместитель координатора, Юлия Жарикова (Украина) - секретарь и ответственный по образованию, Виолета Мойсиди (Грузия) - ответственная по внешним связям, Илиас Семеонидис (Россия) и Яннис Сиввакос (Узбекистан)- ответственные по духовно-культурному направлению, Иоаннис Кайсидис (Казахстан) и Наталия Шулика (Молдова) - ответственные по культуре, Кямал Султанов (Баку) - ответственный по спорту, Дмитрий Феодориди (Беларусь) и Карина Ардиянц (Киргизия) - ответственные по информационно-издательской деятельности.
 Доклад нового руководителя ККМ  (Координационного комитета молодежи) САЕ Периферии стран бывшего СССР Виктории Кравченко – «О перспективах развития молодежного движения». В ходе заседания состоялась презентация сайта молодежи нашей Периферии. Несколько слов о Виктории Кравченко. Уроженка греческого Приазовья, селения Старый Крым,  питомец гнезда Александры Проценко, выпускница кузницы греческих педагогических кадров Мариупольского Гуманитарного университета (ректор – Константин Балабанов), она представляет ныне Россию.  Виктория Кравченко отличается такими качествами, помимо совершенного знания ею греческого языка и греческого патриотизма, как горение за дело, креативность, требовательность по высшей шкале требований к себе и, что логично, к своим соратникам. Уверен, что новый координатор ККМ Виктория Кравченко будет хорошим вожаком нашей греческой молодежи.  Участники заседания обменялись мнениями о ситуации в Греции.
Наша греческая молодежь – это наше сегодня
«Μεγάλη Ιδέα» Ивана Саввиди
Руководитель греков России и постсоветского пространства Иван Саввиди, пройдя все круги борьбы героя Сервантеса в борьбе в нашем движении с его «ветряными мельницами», системной неспособностью к реформам, шагам в ногу со временем, столкнувшись с его сегодняшней «ортодоксальной» закоснелостью, сделал ставку на нашу молодежь. Нашему движению, данная истина ясна всем, необходимо вливание свежей крови, новых идей. Иван Саввиди  окончательно для себя осознал, что эти вопросы можно успешно решать, запасшись тацитовым терпением, последовательно шаг за шагом бережно взращивая кадры «президентского резерва». Чтобы открыть для себя новые имена из числа нашей греческой молодежи, кому в следующем 4-х-летнем цикле предстоит сменить сегодняшних капитанов движения, были проведены многочисленные встречи с молодежью и, в том числе, в формате интернет общения, организованы конкурсы на лучшие доклады на темы нашей греческой исторической памяти, духовности, Православия, Понтийского эллинизма, жизни греческих общин, жизненных приоритетов и проблем нашей молодежи.  Контакты с молодежью стали для Ивана Саввиди, вспомним два десятилетия, предшествующие 1821 году, своего рода аналогом деятельности обществ: «Филики Этерия»  и «Филомузос Этерия». 
Предваряя повествование о ходе работы Кишиневского греческого постсоветского молодежного форума хочу сказать о пристальном внимании к нашей молодежи со стороны руководителя нашей Периферии САЕ Ивана Саввиди. Тот факт, что в руководстве греческой молодежи нашей Периферии происходят качественные изменения-ротации, появление новых лиц является во многом именно его заслугой. 
Иван Саввиди, прошедший за период свыше 10 лет его бытности в качестве руководителя греков России и 8,5 лет греков постсоветского пространства великую греческую пастырскую академию, черпает  свой греческий оптимизм и душевные силы в нашей греческой молодой поросли. Он буквально возится с нашими молодыми греческими парнями и девушками, в душах которых горит греческий прометеев огонь, в ком в наличии организаторские задатки греческих вожаков. Ожегшись на первом потоке наших молодежных греческих лидеров, за ним последовал через пару лет второй поток, последние 2 года он в ручном режиме пестует, как он утверждает последний год, «наше греческое сегодня» - так остро стоит вопрос о смене поколений в нашем движении, о необходимости вливания в него свежей крови, новых греческих идей, новых лиц. Пожелаем Ивану Саввиди успеха в покорении этой непростой цели – как некогда Иоаннису Каподистрия взрастить для великих деяний наших будущих этеристов. 
Один примечательный факт. Новоизбранные руководители нашей молодежи принесли присягу на верное служение нашему народу на новом символе молодежи Периферии.


 «Есть такая партия!  «Греческая».
Слова руководителя греков Украины о главном приоритете в деятельности греческих федераций и общин: «В нашей деятельности главный приоритет Греческий, мы служим не каким-то отдельным правящим политическим партиям в наших странах и Греции, а нашему народу. Наша правящая партия - «Греческая», наша правящая сила – интересы нашего народа». И эти слова Александры Проценко, поверьте, ею выстраданы, они не взяты «с потолка» для красивого словца. Именно она, помню это, настояла на принятии еще 10 лет назад, после первого Майдана, официального решения руководства ФГОУ о том, что ФГОУ в ходе предвыборных кампаний не будет агитировать греков Украины голосовать за какую-либо партию, ФГОУ призывает греков отдавать свой гражданский долг принимать участие в выборах, голосовать исключительно по зову их сердца и гражданской совести. «…Мы не хотим быть заложниками жестких политических процессов в нашей стране. Главными тезисами нашей деятельности являются интересы и благополучие греков Украины, неделимость и процветание нашей украинской родины».
…В продолжение этой темы «Есть такая партия», напомнившей нам, кто родом из СССР, крылатую ленинскую фразу, приведу вам часть выступления руководителя греков Армении Аркадия Хитарова. «…Одно из паломничеств к нашей православной, греческой, Понтийского эллинизма святыне к монастырю Панагия Сумела близ Трапезунда (современного турецкого Трабзона). На пограничном пункте грузино-турецкой границы у грузинского пограничника вызывает неподдельное удивление, что в одном автобусе находятся граждане Армении и Азербайджана. На это его «удивление» следует наш общий ответ: «Мы греки Азербайджана и Армении». Вот и все «до копейки». Было бы просто дико, если бы мы, соотечественники, не общались друг с другом на потеху публике. У всех нас, повторяю слова Александры Проценко, есть греческие приоритеты.
…Очень поучительный разговор у меня получился с Александрой Проценко. Она является одним из немногих греческих лидеров, кто взяла в короткие сроки планку владения греческим языком на высоком риторском парламентском уровне. «Александра, давай гипотетически представим, что к моменту избрания тебя руководителей греков Украины, это было ровно 20 лет назад, владела на достойном уровне греческим. Это, безусловно, тебе стало хорошим подспорьем в твоей деятельности». Ответ Александры Проценко: «Нико, если бы я к тому времени владела греческим, то сделала, принесла пользы нашим соотечественникам в три раза больше. Знание языка – это вопрос огромной важности. Вспоминаю первые греческие съезды, когда мы, руководитель греческих обществ из бывшего СССР, сидим там «немые», облаченные в наушники».
Об этом нашем разговоре в кулуарах конференции я рассказал в напутственном слове нашей молодежи, новым молодежным греческим вожакам. И они, уверен, все прекрасно поняли, что быть сегодня «немыми», 24 года спустя после исторического геленджикского съезда, это нонсенс. Уверен, с «немым» прошлым покончили мы счеты.  
САЕ. …Пациент все еще жив?
Одной из заявленных тем дискуссии на греческом постсоветском форуме в столице Молдовы - положение дел вокруг Совета Зарубежного эллинизма (САЕ). Так, судя по данному мероприятию, «пациент», скорее всего, жив или, судя по «безмолвию» его головной структуры, надежда на его возвращение к жизни это утопия? Но то, что «пациент», скорее всего жив, является заслугой одного человека – Ивана Саввиди. Как реанимировать, вернуть к жизни САЕ? Этот вопрос должен волновать руководителей греческого правительства. 7-миллионная греческое зарубежье может и должно играть важную роль подспорье во всех отношениях для нашей греческой Отчизны. Прятаться за причины «греческого кризиса» несолидно и даже бессовестно. Так быть САЕ?

…Все начинается с общины.
Конференция в Кишиневе в какой раз вернула мои мысли к констатации, что все в нашем движении начинается с обществ. Если на федеральном и Периферии уровне все вроде бы обстоит основательно, то какова ситуация на низовом базисном уровне обществ? Есть ли у нас точное, объективное представление об этом? Кто-то, специальная структура в нашем движении, занимается этим вопросом, как сегодня модно говорить, мониторит его? Статистика - вещь абсолютно лукавая. Никакие безупречно оформленные протоколы о проведенных обществами мероприятиях, праздниках, конференций, вспомнился наш самый великий орговик Николай Сергеевич Коссе, не могут дать точной картины о реальном положении вещей в общины. Что там скрывается за этими безупречными протоколами? Истина, вспомнился нетленный профессор Преображенский, в последней инстанции или, как говорят одесситы, обыкновенная «фуфочка», безупречно сварганенная на «привозе»? Так нужны протоколы собраний и мероприятий? Да, дорогой Николай Сергеевич, безусловно, нужны! Но они будут пустой бумагой, если, при этом, те же руководители федераций и ассоциаций годами в этих обществах ни ногой. Если в этом обществе на несколько тысяч проживающих в этом месте греков будут состоять (числиться) всего лишь несколько десятков греков. Случится то, как в фильме «Загнанных лошадей пристреливают, не правда ли», что на финише этого «греческого марафона» не окажется никого. Наверху легкое  шелестение листьев, а внизу древа мертвая тишина. Нам необходимы подлинные общества, где присутствует греческая жизнь. Школы, театры, творческие коллективы, изучение истории и культуры греческой нации, наших предков, православная этика, дух братства.
Нам не нужны общества, где есть отчеты, но нет братства и любви друг к другу.
Послание «городу и миру»
Мне часто, бывая в различных местах проживания греческого социума на пространстве бывшего Советского Союза, от наших репатриантов в Греции приходится выслушивать примерно один и тот же вопрос: «А какой толк от этих ваших сборов? Он есть? В какой уж раз встречаются руководители федераций, обществ и монотонно констатируют, что особо похвалиться нечем, кругом, по «теории заговора», чинят нам препоны и т.п. Лучше бы эти деньги (И.Саввиди) потратили на другие дела с большей пользой». Вот и после постсоветского кишиневского форума, встретившись с моим другом, ветераном нашего движения профессором Константином Шотидисом, рассказал ему о ходе работы форума, его повестке дня, жарких дискуссиях, о надеждах на нашу молодежь и, на «десерт», получил от него этот самый вопрос. «Нико, ты уверен в пользе для нашего движения этой кишиневской встречи? Ведь всем и, в том числе, И.И.Саввиди понятно, что необходимы кардинальные перемены. Огромное спасибо ветеранам движения, низкий им поклон, но движению необходима сегодня как никогда встряска». Постараюсь ответить профессору Шотидису и десяткам наших скептиков соотечественников, кто со здоровым скептицизмом оценивает результаты работы греческих форумов. Эта встреча, да и предыдущие встречи в Ереване и Астане, были необходимы. Живой формат общения в различных местах нашего пространства. Знакомство на месте с достижениями и проблемами греческих общин в Армении, Казахстане, а сейчас и в Молдавии. Кишиневский форум показал всем нам, пусть и небольшую, но дружную и сплоченную греческую общины Молдовы. Спасибо Владимиру Яниеву и его соратникам за блестяще организованную работу форума, экскурсионную «по греческим местам» программу. Земля Молдовы, Кишинев – это деятельность «Филики Этерии», поход греков к своей свободе, на алтарь которой положили свою жизнь греческие патриоты.
У греческой общины Молодовы достойный руководитель Владимир Яниев, взявший греческую эстафетную палочку у легендарной здесь в Молдове Парфены Апостолиди.
Отдельно о греческой общине Молдове в скором разговоре с Владимиром Яниевым.	 

…О кишинёвском форуме.
Кириак Иорданидис, председатель исполкома САЕ Периферии стран бывшего СССР. 
«…Прежде всего, хотел бы заметить, что КС САЕ Периферии стран бывшего СССР собрался в исключительно трудный  для всемирного эллинизма период. Тяжёлое экономическое положение Греции. Де-факто ликвидация  единственного  органа семимиллионной диаспоры греков, созданного ещё в 1995 году согласно закону Греции – САЕ, Всемирного Совета греков зарубежья. Катастрофическое положение греков на востоке Украины, в зоне боевых действий. Раскол и постоянные распри среди понтийских федераций мира, и прежде всего в самой Греции, отсутствие практического единства  среди более чем 300 тысяч греков-репатриантов из стран постсоветского пространства. Таковы, к сожалению, факты. В этих условиях и вопреки им  САЕ Периферии Чёрного моря и Средней Азии демонстрирует свою исключительную живучесть и действенность, что ещё раз продемонстрировал кишинёвский форум – расширенное заседание Координационного Совета  и  конференция  греческой молодёжи Периферии с участием представителей  из всех 10 стран организации. Отчёты о проделанной работе, обсуждение разных вопросов повестки дня, принятые планы работ наглядно показали актуальность, большую заинтересованность и хорошее знание участниками фундаментальных проблем всемирного эллинизма – изучение и распространение греческого языка и греческой культуры, укрепление всесторонних  связей греков зарубежья, и прежде всего, молодёжи, с исторической родиной, сохранение и пропаганда идеалов и ценностей православия. 
Сильное  впечатление оставила наша молодёжь – выступления буквально каждого участника конференции  приятно удивили своей конкретикой, глубиной анализа и тем интересом, я бы сказал, страстью к обсуждаемым проблемам, которую мы и наблюдали в течение этих двух дней форума. Очень важно, чтобы эту заинтересованность молодёжи продвигать и распространять идеи и идеалы эллинизма, этот дух единения перенести во все общества, во все ячейки наших организаций на местах.     
 Я остаюсь  оптимистом, что у нас есть будущее, потому как есть у нас  ищущая, беспокойная, патриотичная и талантливая молодёжь.  И то факт, что есть у нас такой лидер, сильный и фанатично преданный идеалам православия и всемирного  эллинизма, страстно увлекающий всех нас, и прежде всего, молодёжь,  своей  энергией и своими деяниями –  Иван Саввиди».
Аркадий Хитаров, руководитель федерации греков Армении.
«Кишиневский форум стал для меня не только радостной встречей с моими коллегами, братьями. Он еще раз продемонстрировал всем нам, что мы все одно неразрывное целое, несмотря на то, что уже четверть века живем в разных государствах. Наши цели ясны и просты – оставаться греками, вдохновлять друг друга на высокие цели, достижения. Дорогу осилит идущий. У нас достойный лидер. Говорю об Иване Саввиди. Мы все должны так же как и он отдаваться нашему делу без остатка. Совсем скоро мы передадим наше святое дело «быть греками» нашей молодежи, которая, у меня нет никаких сомнений, будет лучше нас – патриотичной, сплоченной и с большой буквой Греческой». 
Евстафий Козмидис (Узбекистан, руководитель Ташкентского городского греческого общества культуры). «Встреча в Кишеневе мне лично дала не только положительные эмоции, но и принесла пользу по части опыта, понимания такого непреложного факта, какая дорога ведет нас к храму».
Мелина Леонова, руководитель греческого Общества «Танаис» (Ростов-на-Дону).
«Мы в Ростове-на-Дону проводим порядка 50-ти мероприятий в год. В абсолютной своей части это живые незаорганизованные деяния, которые достойно нас показывают в пространстве нашей области и России. Вы возразите, что имея такого колосса, как И.И.Саввиди, рядом можно идти по греческой жизни семимильными шагами. Но мы- то это доверие всецело оправдываем делами, что греческая община в области лучшая, что наши мероприятия собирают залы под завязку. Заниматься вопросами своего народа – это огромное счастье и ответственность. Вопросом вопросов для нас по прежнему является греческий язык. Но и здесь намерился зримый прогресс. Оцениваю высоко организационный уровень кишиневского форума. Спасибо В.В.Яниеву, его соратникам. В Молдове есть настоящая греческая община, которая для каждого нашего соотечественника стала его родным домом». 

 
 

