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Иван Саввиди. Исповедь на заданную тему.
…О греческом «символе веры», культуре дискуссии и подлинности. 
…Об ответственности, справедливости, долге перед нашим народом.

Дорогие соотечественники! В своей публикации о положении вещей в нашем движении «От демократии до диктатуры правды», вновь напрямую обращаюсь к вам с призывом влиться в наше движение, сделать его массовым, подлинным, отвечающим чаяниям нашего народа.

…Периодически в наших разговорах с Иваном Саввиди касаемся темы подлинности происходящих процессов в нашем движении. Эмоционально задаю ему одни и те же вопросы: «Почему все вопросы по греческому образованию, переходу на греческое «декретное время» проходят так мучительно, в постоянной пробуксовке?». «…Почему, несмотря на ваши призывы ко всем принять участие в дискуссии, поделиться со всеми своими идеями, размышлениями, сомнениями, наболевшим, количество выступающих, кто живо и увлекательно мог бы рассказать о жизни своей греческой общины, победах и поражениях, так мало?! Нечего сказать? Как излечиться от этой «природной» робости?». 
…На  наших съездах, конференциях, Совете нашего Объединения не должно быть молчунов, кто за несколько часов, за все время не проронили ни единого слова. Это нонсенс! Видимо, им нечего сказать. На съезде годичной давности в Ростове-на-Дону Иван Саввиди привел для «оживления пейзажа» исторический экскурс  о том, что исторический съезд греков 100-летней давности (1917 г.)  в Таганроге продолжался более 10 дней, в Геленджике 25-летней давности (1991 г.) 3 дня. И, если будет необходимость,  вопросы, на которые мы должны дать ответы «здесь и сейчас», потребует второго дня съездовского заседания, то никаких проблем нет. Более того, он будет только рад этому факту. Результат? Один из видных деятелей движения бодро напомнил присутствующим, что настало время обеда. «…Ты что-то хотел сказать. Поспеши. Народ хочет на обед».
У моего собеседника все нормально с чувством юмора. А как в наше время без него жить, не сгинуть и пропасть! Без чувства юмора и самоиронии хоть в петлю лезь! Чувство юмора. Оно многоликое. Народное. Из коридоров власти. Греческое, греков Понта. Бизнес сообщества, лихих 1990-х. Доброе и жесткое. Философское и брутальное. Наполненное библейской мудростью и перекореженной правдой-маткой нашей «полосатой» жизни. 


1). Греческое объединение России.
Тон дискуссии, ее нерв, как это и положено лидеру, на симферопольском заседании Совета Федеральной национально-культурной автономии греков России задавал президент ФНКАГР Иван Саввиди. Он живо врезался в выступления своих греческих коллег, призывая всех членов руководства греческих общин России честно, без прикрас рассказать о положении вещей в своих обществах, о проблемах и достижениях, «чего хочет наш народ», поделиться своими размышлениями о ситуации в нашем движении, которое за 25 лет своей биографии познало взлеты и «падения», возрождение и застой. 
Привожу «врезки» нашего разговора с Иваном Саввиди, неформального общения с ним в течение двух дней «на полях» симферопольского сбора руководства греков России. 
- …Об атмосфере в ходе наших греческих сборов. …Насколько открыт для руководителей греческих общин руководитель нашего Объединения? Говорил и писал вам об этом. Очередным поводом послужили слова руководителя греков Краснодарского края Андрея Попандопуло, что у него нет прямого выхода на вас. Если бы он был, то официальное приглашения вам на анапские «Гермейские игры» он обязательно и убедительно дополнил устным  приглашением приехать в Анапу.
- …Атмосфера в ходе наших греческих сборов должна быть открытой, конструктивной, здоровой. Мы собираемся, чтобы решать наиболее важные вопросы нашего движения. Это не должны быть формальные сборы. Мол, положено по Уставу раз в полгода собираться, мы это и делаем. …Что касается моей открытости. Да, мы говорили с вами об этом казусе. Во-первых, хочу поздравить руководство греков Краснодарского края, греческой общины Анапы с блестяще проведенным праздником. Понятно, что в составляющей его успеха зримый административный ресурс руководства Анапы. Но в его успехе так же видна и составляющая вклада греков края и Анапы, греческой общины «Горгиппия». …Я всегда открыт для конструктивного диалога, и сейчас дезавуирую мнение отдельных наших коллег о невозможности прямого выхода на меня. У всех моих соратников, и вы в их числе, есть мой телефон,  почта. Закроем навсегда эту тему. Это просто недоразумение.
-…Ваши размышления об атмосфере греческих сборов.
- Атмосфера должна быть открытой, братской, равенства и единства, без «старших» и «младших». Должна быть высочайшая культура диалога, синергия. Все начистоту, без «паркетного шарканья». …Мы должны говорить друг другу правду не только в наших неформальных беседах, но и в публичном пространстве. Правду на 100% и только правду! Полуправда это полу ложь. Атмосфера должна быть открытой и братской. …Повторяю в тысячный раз, я всегда открыт для диалога, дискуссии на «ты», без каких-либо «па де-де». …Все досужие разговоры, что у кого-то есть особые преференции, «золотая карта» в контактах со мной, более прямой, что ли выход на меня, категорически опровергаю. Это блеф. В нашем движении нет, не может быть по определению, «кумовей», «сватов» и «друзей», «свиты короля». Наша движение - это не чья-либо «частная лавочка»,   «междусобой». Это абсолютный бред. Есть соратники-братья. Мы все  братья и сестры.

- Ваше отношение к хвале в свой адрес, лести?
- Я за правду и смелость! Лесть, интриги – это все из Византии. Именно они погубили великую христианскую, Греческую державу, привели к падению Константинополя. Лесть и интриги, нега нравственно разложили византийской общество, элиту. Мое отношение к лести и восхвалениям в мой и чей-либо адрес категорически негативное. Ко всему этому отношусь отрицательно, равнодушно, абсолютно трезво. Кому-то кажется, что мне все это приятно. Отвечаю, неприятно. Всем этим явлениям, «соловьиным трелям», цена в красный базарный день грош. Мое кредо - «Хвалу и клевету приемли равнодушно». Я, поверьте, различаю, когда кто-то мне искренне говорит слова благодарности, и когда все это, весь этот елей, заливается только для «протокола». Я ценю в людях, прежде всего, их человеческие и деловые качества. Лесть не может исходить от людей достойных, дела. Как правило, она на вооружении у тех, кто ничего другого продемонстрировать не может.
Стратегия и тактика: Центр – это Идеология и Мораль.
…Нашему Объединению необходим свой Николай Коссе.
…Почему кулуарная правда у нас зачастую в корне расходится с публичной риторикой. Те вещи, которые руководители обществ, деятели нашего движения говорят в «курилках», во время неформальных разговоров за чашкой кофе, правда «наотмашь», почти всегда не совпадает с тем, о чем эти же персоналии говорят бодро во время заседаний съездов, конференций, советов нашего греческого Объединения. Там этих исповедальных мыслей нет или они настолько «причесаны», что стали пародией их оригинала. Почему? Почему нельзя или не принято говорить все как есть, называть все вещи в нашем движении их подлинными именами? Может быть, на каждом съезде или Совете всем делегатам и членам руководства ФНКАГР надо произнести клятву «говорить правду и только правду».
…Почему нельзя сказать, к примеру, что в фактически греческом (Предгорном) районе, где проживает порядка 20 тысяч греков, у нас нет обществ. Вернее, они есть на бумаге, но на деле их нет. И все это знают! …Ими не проводятся праздничные вечера, посвященные национальным праздникам Греции и многие другие мероприятия. От них не исходят деяния, которые сопутствуют работе греческих обществ. Наличие школы по изучению греческого языка, творческие коллективы, союзы молодежи и ветеранов и многое другое. 
…Почему об этом молчат? Ведь говорить правду и доносить («стучать») – это совершенно разные вещи. Здесь речь не идет, как в 1930-1940-х годах о ГУЛАГах, «Голгофе».  Речь идет о констатации фактов, от них никуда не уйдешь, не спрячешься, эти факты имеют свойство возвращаться к нам бумерангом, нанося страшные удары «под дых». В нашем движении не должно быть «зон молчания»! Ведь молчание, полуправда – это и есть самая подлая и самая циничная форма предательства наших национальных интересов. Нельзя ничего путного построить на лжи! Правда и только правда – это и есть наше Евангелие.
…В конце декабря 2015 года автор этих строк специально приехал в Кавминводы, чтобы поздравить с юбилеем (70-летием) нашего выдающегося соотечественника понтийского лирария Илиаса Петанидиса (Илью Ивановича Петанова). Невозможно переоценить роль этого человека-легенды в формировании у многих тысяч греков региона, нашей молодежи музыкальной и танцевальной культуры, духовности, канонов Понтийского эллинизма. 
На праздничной церемонии чествования было более 500 человек, они пришли поздравить нашего соотечественника с его юбилеем, поблагодарить за его подвижнический труд грека-патриота, грека понтийца. Десятки его учеников, танцевальные и творческие коллективы, греки Ставрополья, Кавминвод. Как вы думаете, какое количество руководителей греческих обществ региона пришли поздравить нашего «понтийского Гомера»? Безусловно, слышу вашу подсказку, все до единого! Ан, нет! Всего-то двое из достаточно большого числа греческого председательского корпуса. На мой вопрос одному из видных деятелей нашего движения, почему он не хочет составить мне компанию, приехавшему на это праздничное мероприятие из Москвы, последовал ответ: «Ответ простой. Я не приглашен. С нами, руководителями обществ, не считаются». И мой ответ. «Да, дорогие вы наши, та золотая эпоха, когда с вами считались, когда вас персонально приглашали, торжественно предоставляли вам слово, увы, канула в Лету. Причины этого грустного финала просты, они лежат на поверхности. Главная причина – кадровый застой. 
Те председатели обществ, кто есть, в своей большей части, народ, нашу молодежь, уже давно не зажигают. Они потеряли, быть может, самое главное качество для руководителя общественного – быть для своей «паствы» миссионерами, мотиваторами, подвижниками великих идей эллинизма! Поверьте, это все достойные люди, которые заслуживают наших слов благодарности. Но мы же должны двигаться вперед, а не имитировать «бег на месте».
На последнем съезде нашего Объединения, недавнем Совете в Геленджике, прошедшем последнем Совете ФНКАГР в Симферополе, данной теме было уделено внимание  со стороны лидера нашего движения Ивана Саввиди. «Нашему движению необходима свежая кровь, новые люди, новые идеи. Прошу всех подготовить себе достойную смену».
«Платон мне друг, но истина дороже» (Аристотель)
- «Петербургская инициатива», «Геленджикская инициатива» - будущее за ними.
- Постоянно говорю вам и всем, что самая подлинная и жизнестойкая идея эта та, которая идет непосредственно от наших людей, общин на земле. Петербургская инициатива – инициатива, исходящая от петербургской греческой общины к властям города об увековечении памяти в нашей северной столице о герое Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., уроженце греческого села в Грузии Нео Хараба, Герое Советского Союза Федоре Евгеньевиче Котанове. Данная инициатива нашла поддержку у властей. Нам же остается только сказать добрые слова в адрес руководства Общества, его руководителя Алексея Дросиди. Вспомним, увековечение памяти в том же Питере о великом греке меценате Димитрии Бенардаки началось с исследовательской работы нашего ветерана моего земляка Иордана Кессиди и, далее, эту первоначальную работу довели до логического завершения мы – руководство нашего Объединения, ваш покорный слуга. …Геленджикская инициатива» - создание в городе с мощнейшим греческим компонентом Греческого культурного центра. Самого настоящего: с добротной библиотекой, исследовательским центром, конференц-залами, музейным пространством. Ведь на вывеске можно написать что угодно. «Греческий культурный центр», «Гениально» и прочее, но если эти вывески будут только ими и только и, извините меня за скабрез, «фигой в кармане» и «мтф», то это называется профанацией прекрасной, доброй идеи. …Мы, руководство движения, не можем «указом» сделать через полгода, год наших соотечественников, нашу прекрасную молодежь поголовно счастливыми, греко говорящими. Мы должны и обязаны кровь из носа тезисно формулировать приоритеты в нашем движении и оказывать всему конструктивному и прогрессивному в нашем движении всяческую помощь: организационную, финансовую, методическую, моральную и так далее. Центр (руководство Объединения) должен заниматься оргстроительством и идеологией. Он должен быть коммуникатором, главным храмом, объединителем греков.  
- Центр, общины, их руководители – это, перефразирую с церковной лексики, «Церковь», «Символ веры» («Евангелие»), «12 апостолов».
- Но жизнь есть жизнь. Если среди 12-ти Христовых апостолов был свой один «Иуда», то и в простой нашей жизни гораздо больше несовершенств, предательства святых идеалов.	

- Историю творят личности!
- Роль личности в истории никто не может подвергнуть сомнению. Но каждый должен быть личностью! Должен верить в себя, не бояться взять на себя ответственность за процессы, происходящие в общине, в Объединении, в стране. Вспомним великого грека писателя и философа Никоса Казандзакиса. Пусть каждый начнет с себя. От тебя зависит все. Не надо прятаться за кого-то, ждать «мессию» который все исправит и поправит. Не надо быть некрасовскими крестьянами, которые уповают в своей жизни на доброго царя. Как это сказано у буревестника революции Максима Горького «Человек – это звучит гордо». Мы многое упустили в нашем движении именно по инерции ожидания «мессии».

- У меня сложилось ощущения дежа вю, как и 20-25 лет назад, многие в нашем движении ждали «восьми греческих чудес света» от Г.Х. Попова, так и сегодня многие наши соотечественники ждут этих же чудес от нынешнего лидера Ивана Саввиди. «Вот приедет барин». …Ожидание мессии-спасителя – это крест на себе.  
- Надо верить в себя! Вера в барина и царя – это абсолютно тупиковый путь. Надо вытравить из себя эти пороки «некрасовских крестьян». Без моего народа я никто. Представляете, на торжественной церемонии открытия на Историческом бульваре памятника Греческому легиону имени Николая Первого только один я, не присутствует, как это было 10 июля, представительная делегация греков России. Это нонсенс! Всегда говорю, что горжусь, что я грек. Горжусь, что я россиянин. Счастлив, что могу быть полезным нашему народу. Народ наш для меня это не абстрактное понятие. Это тысячи людей наших, которых лично знаю, которых при встрече хочется обнять, выслушать… 
- …Необходимо уважать себя и людей.
- Для меня самым главным в моей греческой общественной деятельности – это оправдать надежды наших соотечественников, не разочаровать их. Я ведь прекрасно понимаю, что имя зарабатывается годами, а потерять его можно в одно мгновение. Люди должны тебе верить, что ты не лукавишь, что делаешь максимально возможное, что в наших реалиях можно сделать. Важны все. Слова и дела, интонация в разговоре с соотечественниками. Общественная работа, заниматься вопросами твоего народа – это сродни монашескому постригу, это пастырская ноша. Ты должен своими ногами дойти до наших людей. Не ждать их в своих комфортных апартаментах, а самостоятельно добраться до них. Только так ты почувствуешь, каково жить грекам. В достатке или тяжело, с хлеба на воду.  
- …От чего вы быстро устаете, по какой причине портится ваше настроение?
- От бездарно потраченного времени (смеется). Вспомним нетленные исповедальные слова главного героя романа Николая Островского «Как закалялась сталь». …Вы считаете, что мне нравятся бесконечные отвлечения от основного хода наших заседаний, порой совершенно неуместные панегирики и славословие, которые у меня, поверьте, вызывает «растерянный» смех? У кого-то сложилось устойчивое впечатление, что я купаюсь в этом. Это не так! Мне все это совершенно не по душе. Все эти «ура-ура-ура» нас отвлекают, сбивают наши мысли от главного. Отвечаю на ваш вопрос – я устаю от пустого славословия, пустой, бездарной траты времени. У меня в моей жизни уже долгие годы все расписано по часам-минутам. Много планов, проектов, идей, задумок. …Я вовсе не рвался в руководители нашего Объединения. Если вы помните, это была идея Владимира Кайшева. Очередное наше фиаско в вопросе реабилитации греков России прямо-таки заставило меня встать у руля нашего Объединения. Я не мог стоять в стороне! На съезде АГООР, избравшим меня 12 лет назад президентом, я поклялся вернуть нашему народу доброе имя. Вы думаете, я забыл о той своей клятве? Нет! Если этот указ не выйдет, то это будет огромный персональный грех мой и всех руководителей нашего движения с 1990 года.  И не надо искать спасительные отговорки, почему мы этого так и не сделали. Искать причины, что был слишком молод и не ведал, что так и не осознал…
- …Поговорим о «персональной ответственности».
- Мы должны в ближайшее время осуществить реформы в нашем движении, создать единый организм, рекрутировать в наше движение новых людей с незашоренным сознанием, мыслящих масштабными категориями, смотрящих вперед, не закоснелых ретроградов, которые зададут новую нашему национально-культурному движению  высокую планку. Людей «с крыльями», не унылых «пешеходов». Мы должны, привожу аналогии от нашего президента В.В.Путина, по каждому вопросу поставить компетентных и ответственных людей, кто будет нести прямую репутационную ответственность за их реализацию, отвечать, образно говоря, за все своей головой и именем. Как говорится в пословице «у семи нянек дитя без глазу». Мы должны вернуть в наше движение персональную ответственность на смену коллективной безответственности. …В первые годы моего руководства осуществлялась компьютеризация обществ. Для чего? Для того, чтобы мы в оперативном режиме могли связываться друг с другом. Ситуация улучшилась, но есть и такие общества, до руководства которых невозможно дозвониться и «достучаться». Создавая общества греков, принимая их в состав нашего Объединения, мы, поверьте, не руководствовались идеей установления «стахановских рекордов». …У нас не должно быть галочных обществ, «свадебных» членов Совета нашего Объединения, «протокольных» вице-президентов. Повторяю, ни у кого не должны возникать такие мысли, что тот или иной наш соотечественник занимает свой высокий греческий общественный пост только из-за его якобы близости к Ивану Саввиди. Это нонсенс! В греческом движении, повторяю, у меня нет друзей и «кумовей», у меня есть соратники и братья. Тянешь ношу – молодец. Нет – уходи. Мы пришли в наше движение отдавать, не брать «премии» и «зарплаты». Все в нем за идею. …Я такой наивный, все еще верю, что каждый должен на этот вопрос дать себе честный ответ и принять правильное решение. 
- Ответственность – это очень пространная категория…
- …Ответственность должна быть во всем. В поступках, мыслях. Обращаюсь ко всем нашим общественным лидерам, взрослым и молодежным. Говорят, что встречают по одежке, а провожают по уму. Я бы очень хотел того, чтобы в обоих компонентах мы соответствовали в буквальном и переносном смыслах. Чтобы не было «неряшливости» в одежде и мыслях. Здесь, никто не оспорит эти слова, не может быть мелочей. Все мы представляем наш народ и это очень большая ответственность. Мы – публичные люди. Сегодня ты сидишь в президиуме греческого форума, произносишь высокопарные речи, а завтра в сетевых ресурсах тебя весь мир видит в затрапезном «фривольно-пацанском», «мещанском» виде. Бесконечные застолья, лоснящиеся «сладкой жизнью» лица. Где правда? Снимите маски, господа! Так, насколько мне не изменяет память, называется стихотворение нашего поэта Виктора Стофорандова. …Где ваше подлинное лицо? Ты греческий общественный деятель, лидер или блатной «пацан», «мещанин во дворянстве»? Мы все должны соответствовать, с нас, греческих руководителей, спрос по самому высокому счету. По нашим словам и делам другие судят о нашем народе. …Человек  оценивается делами. Именно по делам, в конечном итоге, о нем скажут, кто он такой. Настоящий человек или пустой и никчемный. Дело и слово. …В начале было слово. Пусть все поймут, что наши ошибки и все недостойное бумерангом будут бить по нашим детям!
 - …К «юбилейной» теме. Минуло 10 лет со времени начала раскола в нашем Объединении. Для его преодоления потребовалось 2 года, «мильон терзаний».
- Это был жесткий вызов всему нашему греческому Объединению и, в том числе, лично мне. Не буду подробно сейчас останавливаться на всех перипетиях 10-летней давности истории. Скажу лишь то, что этого кризиса можно и нужно было избежать. Немного политической воли, немного такта. На той злополучной конференции в Москве ситуацию можно и нужно было разрядить двумя словами. Хочу сказать, что с людьми надо разговаривать уважительно, не унижая их человеческого достоинства, даже, если они на твой взгляд в чем-то не правы. Пусть же те драматические события раскола в нашем постсоветского пространства греческом мире, он растянулся на два с лишним года и потрепал всем нам изрядно нервы, станут для всех нас поучительным уроком. Не снимаю ответственности так же  и с себя.  Для меня ситуация 2006-2008 годов стала суровым вызовом судьбы, моментом истины «кто есть кто». Кто встал рядом, кто злорадствовал. 
- Нас зачастую от дела отвлекают частности, мелкие обиды, выяснения отношений…
- Мы не должны себе позволять вместе с водой из чаши выплеснуть и «ребенка». Вы думаете, я не знаю обо всех этих «частностях» - «историях города Глупова», бесконечных «подростковых» обидах, всяких разговоров за моей спиной,  детского «надувания щек», выяснений отношений по кальке бессмертных произведений Николая Васильевича Гоголя. Не считаю нужным на эти рефлексии, «шепот» реагировать, оглядываться. Хочу, разве что, напомнить моим соратникам, одну простую и непреложную истину. Каждый из нас должен быть порядочным не только в глобальных вопросах, но и в мелочах, в которых, как известно, прячутся изощренные труды Лукавого. Возлюбите же, наконец, друг друга! Говорите правду в лицо, а не за спиной! …Точность, обязательность, высокая культура поведения – это вежливость королей. Не можешь по какой-то веской причине приехать на встречу, мероприятие, то, будь добр, заранее позвони приглашающей стороне и извинись. Не надо людей держать за быдло! Не надо впускать в отношения  греков неряшливость. Ведь все эти частности, в конечном итоге, могут сыграть роль катастрофы - кораблекрушения «Титаника». Они, эти мелочи, перерастают в сомнения, недоверие друг к другу и, наконец, в личную неприязнь. Главный приоритет – люди. Твои веские причины – это последнее.  Когда о человеке говорят, что он аристократ, то речь не обязательно идет о его голубой крови, переведем с греческого, а о приверженности человека к высокой культуре поведения, уважению к окружающим его людям, невзирая на их классовый и имущественный ценз, известность,  разного рода регалии и прочее. …Когда истово молящийся у икон, через минуту отходит в сторону и разражается трехстолбной нецензурщиной, сальными пошлостями – это называется фарисейство. Бойтесь, остерегайтесь таких «истово верующих», держитесь от них на расстоянии.
-  Это называется Культура! Она, как и патриотизм, либо есть, либо ее нет…
- Если человек к 30 годам сформировался как невежда и хам, лицемер и подлец, то это уже «диагноз», который не излечивается. Нам, греческим патриотам, кто в своих помыслах и поступках не руководствуется извлечением из патриотизма личной выгоды, а руководим императивом общего блага, необходимо объединяться, сплачивать наши ряды.
- У некоторых руководителей обществ есть такое слово-сорняк «мое общество».
- Это не твое общество, не твоя частная лавка! Это общество греков! Все эти оговорки «по Фрейду» являются наследием турецкого ига, от которого эти «мое» еще не отмылись.

- Строя наш Греческий дом, мы, согласитесь, должны четко знать, что мы хотим заложить в его основание (базисные ценности) и надстройку (идеи) и чего мы ни в коем случае не хотим туда закладывать, в нашем доме видеть, чувствовать…
- В основе (базисе) и надстройке (идеологии) нашего Греческого дома (нашего Движения) мы хотим видеть только благие цели и задачи. Речь не идет о построении коммунизма в отдельно взятом греческом социуме России. Это невозможно. Мы, конечно, мечтатели, но не утописты. Главная цель наша – это быть Греками, помнить свои корни кто мы и откуда и быть дружными и сплоченными, милосердными и великодушными друг к другу. Главный мотив нашей жизни, для чего мы живем, в том, чтобы оставить после себя добрую память у соотечественников, чтобы дети, внуки и правнуки тобой гордились. …Как руководитель нашего греческого Объединения могу только приветствовать идеи о создании в буквальном смысле Греческого дома на местах в Геленджике, Новороссийске и других местах. В широких умах греков Москвы пустила корни идея о создании здесь Греческого дома. Потенциал греков столицы России огромен. Готов поддержать эту идею. Ведь это вопрос не только престижа, самооценки греков Москвы, но и греков России.

- …Необходимо в ногу шагать со временем, со всеми его нам вызовами. Что-то вовремя менять. Необходимы перемены. Не оставлять все как есть, руководствуясь благими пожеланиями «от добра добра не ищут», «абы-кабы, но все же что-то есть». 
- Знаете, собственное безделье, труды Лукавого настолько изощрены, можно оправдать миллионами «веских» причин и, в том числе, приведенными только что вами. Перемены должны быть не революционными, а эволюционными, то есть, не надо с «криками и пылью» отрекаться от прошлого, вчерашнего дня. Мы должны двигаться вперед, а иначе застой, который нас всегда подстерегает за поворотом. …Должны быть перемены и, одновременно, здоровый консерватизм, чтобы не раскачать лодку. Ломать - не строить. Нам, как глоток свежего воздуха, необходимы подле нас люди морали, к которым грязь не пристает, о которых никто, последние «городские сумасшедшие», не сможет сказать плохого. Именно такой человек был недавно покинувший нас, ответственный секретарь Федерации греков Украины Николай Сергеевич Коссе. Именно он являлся становым хребтом греческого Объединения в Украине, моральным маяком, символом веры для наших соотечественников, он был тем человеком, рядом с которым стыдно быть никаким взрослым и молодежным греческим руководителем, никчемным греком. Вот вам в одном лице и соратник, наставник, мотиватор, символ веры и суд чести Ареопаг. Нам в каждом нашем обществе, в каждой федерации греков в постсоветском пространстве нужны такие люди морали и веры, поступка и чести, символа веры – свои Николаи Сергеевичи Коссе. 
Быть может и нам, об этом мы поговорим на ближайшем Расширенном Совете ФНКАГР, необходима такая позиция Ответственного (в буквальном смысле!) секретаря ФНКАГР, который будет выполнять роль «герценовского колокола» в нашем движении, мотиватора. 

- …О вице-президентах нашего Объединения.
…За все 25 лет греческого национально-культурного движения в Советском Союзе, России, постсоветском пространстве по разному формировались руководящие структуры.  Во Всесоюзном Объединении греков «Понтос» были Правительство и Парламент:  Национальная Палата  (правительство) и Национальный Совет (парламент). Советский Союз канул в лету. В 1992-1995 годах в государствах постсоветского пространства образовались новые независимые федерации греков, в них руководство федерации составляли первый руководитель (председатель-президент), ответственные секретари, заместители председателя (вице-президенты).
- …Вице-президенты – это не почетный титул «сэра-пэра», не наполненный никаким реальным «властным» содержанием, перечнем обязательств и полномочий, территорией ответственности. Это не разного рода респекты. Во всяком случае, так должно быть. Если кто-то из моих замов ждет от меня руководящих указаний и инструкций, то он их не дождется. Они сами должны быть инициаторами идей, проектов, должны брать на себя ответственность. Если они живут по принципу «а что скажет княгиня Марья Алексеевна»,  лишены вышесказанных качеств, то пусть честно об этом скажут: «…Я не соответствую».

-  Статус «вице-президент» - это «знак отличия» тех наших лидеров, кто является, наряду с лидером нашего движения, самыми авторитетными его деятелями, самыми успешными, блестящими риторами, идеологами, «кнутами», умом, совестью и честью нашего движения. Тех, кто не даст никому почивать на лаврах, пребывать в дреме.  …Так ли все это обстоит в нашем российском греческом Объединении?
- Мы должны все сделать так, чтобы ни у кого не могли возникнуть какие-либо сомнения по части справедливости происходящих в нашем движении процессов и, в том числе, кадровых. Каждый должен заниматься тем, в чем он разбирается, где не является дилетантом. «Кадры решают все» - трудно оспорить это изречение «отца всех народов». Если у наших людей закрадутся сомнения по части чистоты помыслов руководителей движения, что в нашем греческом движении не в чести справедливость, что «этот» человек не на своем месте, а «тот» по  «блату» Ивана Саввиди, фамилии можно перечислять по «алфавиту», то ничего у нас путного не получится. Ведь, признаемся, имеют место в нашей греческой среде и такие разговоры, что тому-то этот греческий пост необходим не для великой греческой миссии, а для обделывания своих делишек, мелькания «по статусу» среди начальников. Пусть во всем этом будут и моменты честолюбия и тщеславия, ведь греки и честолюбие это близнецы и братья, но  эти качества должны приносить пользу нашим соотечественникам, служить общему делу. Должна быть самая главная составляющая – это дело великое, нет ничего выше, чем служение своему народу. Успех приходит к тем, для кого это дело любимое, кого Господь избрал для этой миссии – объединять соотечественников, быть образцовым примером для них во всем. Ты сам должен пахать, не выезжать за счет других, присваивая себе их труд и заслуги.
- Чтобы избежать таких ситуаций, необходимо, чтобы наше движение стало движением широких греческих масс. Необходимо наше гражданское общество… 
-  …Нам, как воздух, необходимо единство! Нам необходимы новые идеи и острые вопросы в ходе наших встреч и заседаний. Нам необходимы жаркие дискуссии, огонь «символа веры» в наших глазах. Убеждения! Наши встречи должны приводить к конкретным результатам, что мы движемся вперед, не топчемся уныло на одном месте. Об атмосфере наших встреч. Она должна быть открытой, здоровой, братской. Чтобы не было униженных и оскорбленных. Честно признаюсь, порой вижу инерцию, усталость и даже безнадегу. Нам надо срочно вливать свежую кровь в наше движение.  Одним словом, необходимы глобальные перемены. …На съезде греков России годичной давности мной было буквально сказано всем членам Совета и, в том числе, вице-президентам, что спрос со всех нас огромный. Если у вас пропал огонь в глазах, пришла усталость, вы не успеваете за ходом событий, не шагаете со временем в ногу, то будет правильно и честно передать эстафету другим людям. …Нам необходимо греческое гражданское общество. 

- …Можно успокоить себя констатацией, что «других писателей у нас нет».
- «Кадров» и «писателей» должно быть достаточное количество для выбора лучших, людей на «своем месте». Их надо бережно взращивать! У каждого руководителя общины должен быть свой председательский задел, кому завтра можно без угрызений совести передать эстафетную палочку. И тогда будут невозможными «галочные» общества, члены Совета нашего Объединения. Тогда заседания Советов нашего Объединения будут сродни  библейским «исповедям», на которых на режущей слух ноте будут даваться оценки всем процессам, происходящим в нашем движении, в жизни каждого Общества. Тогда у нас в ходе конференций, съездов не останется вообще времени на славословие, хлестаковщину. 
- Какие выступления вы ждете во время конференций и встреч от ваших коллег?
- Постоянно в ходе наших греческих встреч жду критических выступлений, когда вместе с критикой идут и четкие предложения, как исправить ситуацию, сделать нашу жизнь лучше. Жду конкретики, анализа, выводов, коллективных мозговых штурмов, почему мы (не)достигли поставленной задачи. Жду честной товарищеской критики в свой адрес, что ждут от Центра общества, наши люди на местах. И тогда на наших встречах не будет времени для «сладких» речей, троекратных «гип-гип-ура»,  опереточной мишуры. Ведь все мы, посвятившие себя нашему движению, нашему народу, должны исповедовать те же принципы и идеалы, что и волонтеры Греческого легиона Николая Первого и Балаклавского греческого батальона: «…Мы выполнили свой долг. Наша совесть чиста». 
- Общества в силу объективных причин ставят перед собой разные задачи. В Геленджике «великая идеей» общины, ее руководства является создание, работа идет полным ходом, многофункционального Греческого культурного центра, с общей площадью свыше 1000 кв.м. В других обществах главными вопросами являются вопросы выживания, как, например, им не насобирать долгов по оплате аренды.
- Что из этого следует? Руководитель общества – это главный объединитель, мотиватор, кнут, идеолог. Необходимо в жизнь общества вовлекать как можно большее количество людей, вдохнуть в них новую жизнь. И тогда ситуация в корне поменяется к лучшему. …Центр должен обладать реальной информацией обо всех проблемах обществ на местах. В каких-то моментах помогать материально, в других советом. Если, к примеру, на данной территории проживает 2-3 тысячи греков, а в кассе общества «нули» или долги, то это должно послужить информацией к размышлениям. Где это общество и где эти греки?
- «Долговые истории» и «смутное время» в таком Обществе, в котором они по определению не должны быть. Имею в виду родное Московское общество греков. 
- Что касается Московского общества греков, то оно потрепало мне изрядное количество нервов. Сотни состоявшихся в жизни людей, греков патриотов, но какое-то фатальное неумение и нежелание отделять зерна от плевел, находить главные приоритеты, не оглядываться на «суету сует». У меня, признаюсь вам, заветное желание, чтобы общину в Москве возглавил наш известный и заслуженный соотечественник врач Христо Тахчиди. Уверен, это станет не только для греков Москвы, но и России шансом на перемены. 
- …Почему в нашем Объединении нет структуры, мы говорим долгие годы о необходимости ее создания, «Ареопаг» («Суд чести»), Высший экспертный совет?  В ведении данной структуры необходимо отдать вопросы контроля соблюдения норм морали, выполнения уставных требований в нашем греческом пространстве.
- …Созданию этой структуры, повторяю это вам в какой раз, нет никаких противопоказаний! Главное – это польза Делу. Мы во всем должны руководствоваться принципом «не навреди». В этом вопросе ни в коем случае не должно быть верхушечных реформ. Они должны исходить снизу - от греческих обществ, от народа. …У нас ведь есть структура, которая обязана блюсти соблюдение всех конституционных процессов в обществах, нашем Объединении. Говорю о Ревизионной комиссии. Там ведь не только говорится о «приходах-расходах». Полномочия Ревизионной комиссии гораздо шире. Этими вопросами так же будет заниматься формируемый Совет старейшин.
- В таком случае, роль Ревизионной комиссии, ее руководителя уважаемого Николая Димитриади не должна сводиться к кратким съездовским сухим отчетам.
- Мы ведь зачастую говорим много красивых слов о нашем народе, что все наши деяния ради него. А народ наш догадывается, что все это так, видит плоды наших трудов? Но ведь зачастую так бывает, что лидеры общин и народ идут параллельными курсами, их пути нигде не соприкасаются. Народ, его воля – это и есть источник справедливости. Не «пиквинские клубы», «центры», «вечные председатели». Если во всей деятельности обществ все начинается и завершается пассионарной энергетикой 20-30-50 человек, а тысячи стоят в стороне, то конечный КПД этой работы, ее «длинные» инвестиции в народ, ничтожно мал, несмотря на огромное количество грамот и благодарностей от власти, первые места, рекордное количество проведенных мероприятий, толстые подшивки отчетов. Одни и те же лица, за которыми нет твоего народа, а это и есть правда… 

- Народ же наш безмолвствует…
- Вы хотите, чтобы я подменил народ? У меня, каюсь, нет душевных сил, воли, да и морального права, сказать кому-либо прямо в лицо эти сакраментальные слова «Это очевидно, что вам следует уходить». Не приведи Господь – обвинят в диктаторских замашках. Я не диктатор, у меня нет права вершить судьбы людей.  Это же не «небесная канцелярия», а общественное движение. Здесь нет властной вертикали исполнительной власти, где нерадивого работника за профнепригодность и систематические «загулы» увольняют с работы одним росчерком пера, без каких-либо эмоций. …Общественное движение – это люди. Они и только они имеют право «увольнять» и «принимать на работу» руководителей, выносить им благодарности и выговоры. Их воля должна быть решающей, не 5-15 человек, не «свит» и «кукловодов». Рецепт один. Надо вернуть людей в общества. Легче всего сказать, что тебе наш народ «не удался». Ты такой умный и красивый, а народ какой–то «никакой»,  «замызганный». Это не так! Народ у нас умный и даже мудрый, его на «развесной» мякине не проведешь. Там, в обществах, где нет справедливости и подлинности, здоровой атмосферы, там не будет греков и гречанок. …В своей общественной деятельности полагаюсь на простых людей, жду помощи от их гражданского самосознания. Если у вас нет настоящего общества, то почему же вы об этом молчите?! Напишите мне об этом. Есть, наконец,  официальный сайт нашего Объединения – Федеральной национально-культурной автономии греков России – АГООР.  Пусть и там, помимо благостных информационных реляций «ура-ура-ура», звучат так же «крики души» с мест. При этом «письма с мест» должны быть написаны в парламентской стилистике, не в печально известной трактовке «раздави гадину». Ко мне поступает разная информация с мест. К примеру, что в наших общинах в несколько тысяч человек на выборных конференциях обществ присутствуют 30-50 человек. Что отдельные руководители обществ отсекли себя от народа и т.д. Согласен с вами, у нас все должно быть по правде! Наш главный девиз -  «От демократии – к диктатуре правды и совести».
2). Греческая молодежь России, САЕ Периферии стран бывшего СССР, Понтийского эллинизма.
- …Поговорим о молодежи. О формировании нашей национальной элиты.
- Моей чуть ли не главной «великой идеей», моей отдушиной  последние годы стала наша греческая молодежь. Я верю в нее. Мы, старшие, должны помогать молодежи, ей доверять. Я рад, искренне уважаю Николая Ивановича Мацукатова, что из плеяды сегодняшних греческих молодежных вожаков рекрутирован на пост руководителя греческой общины в Ставрополе Костас Алепов. Год назад на съезде в Ростове-на-Дону Костас был одним из кандидатов на пост руководителя греческой молодежи России. Подготовка наших молодежных лидеров, взращивание нашей будущей элиты огромный кропотливый труд. Это, как в спорте и творчестве высших достижений, своего рода олимпийский марафон, в «42 км 195 м» которого входят: наличие в тебе греческих идеалов, глубоких фундаментальных знаний, горящего олимпийского огня в твоей душе. Мы же не случайно организовываем всякого рода конкурсы, олимпиады,  семинары, на которых наша молодежь обретет необходимые знания, чувство локтя, ответственности. Для меня эти ребята мой главный национальный проект. Наблюдаю со стороны за ними, радуюсь и огорчаюсь. Увы, не все преодолевают эту марафонскую дистанцию. Причины разные. У девушек семейные причины. У парней карьерные и другие. Но не хотелось бы, чтобы причиной их отдаления от нашего движения стало глубокое разочарование в нем.
- У нашей молодежи разочарование в идеалах движения рождается и, в конечном итоге, обретает «раковую болезнь», когда она видит и слышит бесконечные свары старших товарищей, их «ярмарку тщеславия» и «истории города Глупова». 
- Поэтому в отдельных общинах наша молодежь живет своей автономной жизнью.

- Очень важно, согласитесь, чтобы эти вожаки были подлинными, не назначенцами. Ведь сила любого общественного руководителя не в его формальном «титуле», а в его связи с народными греческими массами, авторитете в среде соотечественников.
- Согласен, мы, руководство движения, можем «приказом №1» назначить лидером молодежи тех, кто нам с нашей «горки» приглянулся своей активностью, патриотизмом, лидерскими качествами, убеждениями. Но если родная греческая среда отторгает таких лидеров, при всех их очевидных на первый взгляд достоинствах, то КПД таких лидеров будет низок, ничтожно мал. Ты можешь быть люб начальникам, быть у них в фаворе, но если тебя отторгают твои ровесники-соотечественники, то это полный крах, никакие начальники тебе не помогут. …В свою очередь, могу сказать, что несу полную моральную ответственность за наших молодежных лидеров, за их будущее. Понимаю, что нынешнее их лидерство это только первый кредит, который они должны подтвердить в будущем, отработать, отпахать на совесть. Каждый из них должен состояться, прежде всего, в профессии, в жизни, должен стремиться к вершинам в науке, творчестве, бизнесе. И мы им должны в этом помочь всеми универсальными средствами. Ведь через 10-20 лет они нас сменят в руководстве нашего движения (греков России, в сегменте нашей Периферии, Понтийского эллинизма и Всемирного эллинизма зарубежья). Они должны двигаться вперед, не потерять азарта, вдохновения, огня в глазах, желания творить, мечтать по-гречески, состояться в жизни, профессии, быть подлинными в мыслях и поступках. Вы же видите прекрасно, вы бываете фактически во всех наших общинах, что во многих долгие десятилетия ничего не меняется и это фактически парализует работу греческих обществ. 
- …Вы несете ответственность за этих «птенцов гнезда Саввиди».
- Абсолютную! Часто ловлю себя на этой мысли,  кем же они станут, как лучше раскрыть их потенциал. Хочу, чтобы они двигались вперед, развивались, не довольствовались малым, не зазнавались, не приобретали «начальнический» пустой лоск, «надутые щеки», потому как на горку можно забраться и можно с нею полететь вниз кубарем. Надо во всех ситуациях оставаться человеком! Мои жизненные университеты прошли в среде рабочих и крестьян, моих односельчан. Это и есть соль земли! Это и есть настоящая правда жизни. Сила общественного руководителя – в его связи с народом. …Каждый год, месяц моя портретная галерея нашей греческой молодежи расширяется и это меня очень радует. Появились альтернативы, некая вариативность. Если гипотетически представим молодежную аудиторию постсоветского пространства числом в 500 человек, то, как минимум, к трестам могу обратиться по их именам. Они для меня все индивидуальны! Не как это было раньше, когда на греческие форумы приезжали одни те же до тоски зеленой представители молодежи. Полагаю, последние 1,5-2 года картина стала меняться в лучшую сторону. Появились новые лица. Этому способствовали наши, под эгидой Периферии, конкурсы. Главное – чтобы в нашу молодежную среду не проникли сорняки из взрослой жизни – карикатурное начальничество, пустое тщеславие, формализм…
- …И вновь о нашей молодежи – завтрашних лидерах нашего движения.
- У нас нет более никакой возможности,  роскоши затягивать с реформами, процессом перезагрузки в нашем движении. У нас нет более морального права терпеть полу правду или полу ложь подле нас, имитацию деятельности, пустое славословие. Если ничего вновь не изменится, то мы потеряем нашу молодежь, которую должны поддерживать, помогать ей.  Вы наблюдательный человек и уже так же обратили внимание, что она уже начинает втягиваться в различного рода взрослые игры и интриги. Это первый звоночек. Повторяю, это должны быть подлинные молодежные греческие вожаки, которые блестяще образованы, кто является носителями греческого языка, нашей исторической памяти, достойными продолжателями великого дела служения нашему народу, кто способен объединять нашу молодежную паству – просвещенные патриоты нашего народа. Это не должны быть карьеристы-назначенцы, для которых все начинается и завершается их личными амбициями, решением своих персональных вопросов. У меня, помимо слов благодарности нашей молодежи, появляются и замечания. Мы, миссия нашего поколения,  должны передать в свое время бразды правления в нашем движении в надежные руки.

3). О ветеранах нашего движения.
- …Необходимо создать нишу для ветеранов движения.
-  …Для ветеранов движения создан Совет Старейшин, который со времени последнего геленджикского Совета АГООР возглавил ветеран нашего движения сочинец Георгий Исаакович Анастасиади.  …Заниматься вопросами нашего народа – это огромная ответственность и честь, нет ничего более почетного. Самая высокая награда для каждого из нас – это спасибо соотечественников. Но мы ведь работаем не за спасибо. За идею! За наш народ! Мы, греческие патриоты, вошли в эту реку (наше движение), чтобы сотни тысяч греков оставались греками! Чтобы наши дети, внуки и правнуки были помнящими свое родство, православными греками, греками понтийцами, греко мыслящими и греко говорящими, патриотами России и Греции, носителями высоких греческих истин. Можно заработать в жизни огромные деньги и быть при этом несчастливым человеком, который замкнулся в своей скорлупе, отгородился от своего народа высокими заборами. Человек должен жить высокими истинами, ставить перед собой достойные задачи. Я периодически разговариваю со своим отцом, царствие ему небесное. Это был подлинный православный человек, инок в миру, который тихо, несуетно нес свой жизненный крест православного христианина. Мы всем обязаны нашим родителям. Как минимум на 90% они в нас заложили каноны нашего жития в этом суетном и грешном мире. Отец восстанавливал полуразрушенные христианские храмы в нашей греческой цалкской округе. После работы тягал строительную тачку к очередному храму и часовне. Он этим жил. Мы, его дети, часто укоряли его: «А если с тобой что-то случиться? Какой стыд будет для твоих детей. Проглядели родителя». Он отвечал: «Со мной, пока я этим занимаюсь, ничто не случится». Пока человек отмобилизован на достойное дело, его организм жив и здоров. 
- Ваш отец был человеком морали. Подлинный православный христиан. Как ему было жить сейчас, когда нет моральных ограничителей, когда все на показ…
- …Тяжело, непросто бы ему сегодня пришлось жить, когда повсюду в жизни одни подмены. Имею в виду не материальную составляющую жизни. А психологическую…

4). Греческая литература. Научные, исследовательские работы. О том, почему большая часть книг «пылится» на наших книжных полках.
- …Об издательской деятельности. За 25 лет движения наши библиотеки пополнили многие десятки, если не сотни книг. Разговаривая недавно в Донецке с нашим заслуженным соотечественником профессором Стефаном Алексеевичем Калоеровым, услышал от него следующие слова на данную тему: «…Из всего изданного на греческую тему, 80% книг пылится на книжных полках. Их положили туда библиотекари и более никто к этим «нетленным шедеврам» не прикоснулся».
- Все это наследие необходимо систематизировать. Научные труды – это отдельный разговор. Монографии. Сборники-отчеты о научно-практических конференциях. Исследовательские работы. Просто художественная литература (проза и поэзия). Юбилейная литература и т.д. Полагаю, профессор Калоеров под этими «80%» имел в виду исследовательские труды, в которых отдельные их авторы, соглашусь с ним, страдают субъективизмом, «неровным дыханием» к своим спонсорам. Это может вызывать улыбку, гомерический хохот, смех сквозь слезы, но этот факт «подростковости» этих «трудов», их «детской болезни левизны», все еще неизлечим. По отдельным «респектам» в них можно безошибочно определить, кто и сколько «занес» автору. А пора бы и повзрослеть. Впрочем, время и здесь все расставит по своим местам, отделит зерна от плевел. Лучшая оценка, вам это должно быть ведомо, подобных трудов – это обратная связь с читателем: дополнительные тиражи, встречи с читателями в заполненных под завязку аудиториях.
- На последнем симферопольском заседании Совета ФНКАГР вы, речь в который раз шла о международном признании геноцида греков малоазийского Понта, рассказали о том, какое на вас огромное впечатление произвела недавняя встреча с академиком РАН, деканом истфака МГУ им. М.В. Ломоносова С.П.Карповым - автором фундаментального научного труда «История Трапезундской империи». 
- В моей библиотеке есть этот труд. Это, совершенно верно, фундаментальный научный труд, не историческая беллетристика. Пару раз натыкался по телевидению на его потрясающие лекции. Сергей Карпов является одним из ведущих византинистов и специалистов по Трапезундской империи. Так оказалось, наши места в самолете, доставившем представительную российскую делегацию во главе со спикером Госдумы Сергеем Нарышкиным на генеральную ассамблею Межпарламентской ассамблеи православия (МАП), оказались соседними. Все время, за исключением небольших отвлечений в себя, мы проговорили, касаясь многих тем и, в том числе, самых острых и животрепещущих тем для греков России. Сергей Павлович – подлинный филэллин.
- Встреча с академиком историком С.П. Карповым, напрашиваются классические параллели, дала вам богатую пищу для размышлений.
- Наш разговор, на самом деле, произвел на меня очень большое впечатление. Нам крайне необходимы такие люди такого масштаба в нашем греческо-филэллинистическом сообществе, которых не надо агитировать за великие «греческие идеи», кто готов нам всячески помогать. Имею в виду вопросы научной экспертизы трудов, посвященных истории греков Советского Союза, Понтийского эллинизма, Византии, Греческой нации. 
Греческое образование – самый главный вопрос.
- Поговорим об одном из самых насущных и болевых вопросов для нашего движения – Греческого образования. …Попытка от 2008 года перейти с помощью указа на греческое «декретное время» в течение одного-двух лет завершилась фиаско.
- И это тоже поучительный урок. Каюсь, мною руководили тогда эмоции. В октябре 2008 года, во время проведения в Ростове-на-Дону учредительной конференции сети молодежи САЕ Периферии стран бывшего Советского Союза,  мной был адресован к лидерам греческой молодежи России призыв в течение одного-двух лет выучить греческий язык.  
- …Что-то сродни первым советским пятилеткам.  Был тогда и сейчас на вашей стороне. Для продвинутых наших ребят, позиционирующих себя греческими молодежными вожаками, двух лет для овладения базовыми знаниями греческого достаточны. …Только инерция и лень могут помешать решению этой задачи.
- Согласен. Развиваю, разгоняю вашу мысль. У абсолютного большинства есть все условия для достижения этой цели. Почему же, в таком случае, их греческие амбиции не соответствуют их в этом вопросе вопросов нашего движения «расхристанной» амуниции? Лень, отсутствие силы воли, отсутствие греческих лингвинистических способностей…
- Вопросы греческого образования диаспоры – это общая территория ответственности Метрополии (Греции), руководства греческого Объединения? 
- Да, это наша общая, руководителей нашего движения и Греции, территория ответственности и греческий кризис  эту ответственность с Греческого государства не снимает. Мы со своей стороны делаем немало. Проводим олимпиады, конкурсы, поощряем лучших, провели недавно в Ставрополе 1-й Учительский съезд. В скором времени, очень на это надеюсь, министерство Образования России даст добро на выпуск учебников греческого языка, модифицированная редакция учебников М.Л.Рытовой. Мы ждем, как красного дня календаря, добро со стороны минобразования, региональных властей, утверждения преподавания греческого языка в средних образовательных школах как второго иностранного в местах компактного проживания греков. Мы должны «разрушить этот Карфаген» - наше «хромание» в греческом. Это и моя, поверьте, мечта! Отмечу руководителя греческой общины Геленджика Афлатона Солахова – нашего греческого Прометея в этом вопросе. Я тут на Совете ФНКАГР укорил его в диктаторстве, так как все не могут быть по разным причинам такими же эффективными, как он и греческая община Геленджика. Мне радостно, когда в нашем греческом Объединении появляются такие люди, как руководитель греческой общины Геленджика Афлатон Солахов, которые одержимы делом, которые при первой неудаче не опустят руки.  
- «…Дайте мне точку опоры, и я переверну Землю» (Архимед).
- Точкой опоры в нашем движении должна быть любовь к нашему народу. Греческая Библия. Стремление каждого быть ему полезным. Высочайшая мораль. Бескорыстие. Христианская любовь друг к другу. Высочайшая культура поведения. Высокие истины.

- Кто для вас руководитель греческой общины?
- Руководитель общины греков – это пастырь, это инок в миру. На него все смотрят «под микроскопом». Исходят ли от него импульсы «верую» или данный пост ему нужен для меркантильных целей. Люди у нас, на самом деле, мудрые. Это как по Станиславскому «не верю». Или тебе верят или нет. Третьего не дано. Руководитель общины должен быть примером во всем: должен сеять доброе и разумное, должен быть греком патриотом, подле которого стыдно быть черствым и равнодушным, циником и хвастуном. 

 Наша сила – в соблюдении канонов и традиций.
- В наше смутное время традиционные ценности «10 пунктов», возлюби ближнего, размыты бесовщиной «все дозволено», «цель оправдывает средства», ценностями общества потребления, когда совести в нашей жизни, по сути, не остается места…
- Без традиционных консервативных  ценностей человек становится «животным». Это страшно, когда из жизни исчезает мораль. Один из библейских канонов – уважение к старшим. Старость – это подведение итогов жизни, подготовка к разговору об итогах своей жизни с Творцом. Каждый день мы должны прожить так, словно на исповеди.
4). Понтийский эллинизм.
У меня, по правде говоря, скептическое отношение ко всему тому, что происходит в организованном и структурированном Понтийском эллинизме. Ко всем федерациям и большей части обществ в этом сегменте. К лидерам этих структур, которые в свою пользу трактуют десятилетиями святые хоругви Понтийского эллинизма. Там, где нет чистоты помыслов, где нет справедливости происходящих в этом пространстве процессов, где деятельность подменяется политиканством, там ничего достойного не получается. 
У меня сложилось твердое убеждение, что главная задача у этих горе руководителей не жизнь по закону и справедливости, а создание хитрых схем, которые гарантируют их вечные притязания на лидерство в Понтийском движении, обеспечивают через создание сотен мифических обществ их электоральные сдержки и противовесы. Для меня эти мужи последнее десятилетие стали «раковой опухолью» Понтийского эллинизма, которая уже давно не операбельна, которая из «качественной» стала уже давно злокачественной.
 Вести с этими людьми диалог, за которыми нет идеалов и убеждений, но  корысть и интриги, считаю бесперспективным занятием. У меня нет тацитого терпения нашего гения компромисса Кириакоса Иорданидиса. Мне всем этим деятелям хочется «дать по зубам», а не вести с ними душещипательные беседы о совести, о долге перед народом, о «втором пришествии Спасителя». Они не верят ни в Бога, ни во «второе пришествие», ни в то, что за все нам, ложь и дицемерие, интриги и зависть когда-то придется держать ответ на небесах. Они верят, служат, поклоняются только одному своему идолу, имя которого Лукавый. Разве можно говорить в «публичном доме» о Морали и Священном Писании?
…Перед моими глазами периодически воспроизводится картина бурного процесса выборов 5-летней давности в ДИСИПЕ,  когда Иван Саввиди был избран руководителем этой структуры. Трагикомическая картина, когда один «понтийский вождь» из нашего постсоветского «разлива», пообещавший по «наиву» свой голос отдать и «белым» и «красным», но не ожидавший, что процесс голосования будет открытым, был застигнут врасплох, схвачен за руку. Обе стороны негодовали, как могли его совестили: «Ты же свой голос только что обещал железно отдать нам!». …Далее последовали другие «понтийские чудеса». Кто-то буквально спер, как профессиональные воришки на восточных рынках, видео запись этого съезда. Серьезные, взрослые дядьки вели себя как банальная шантрапа. 
У меня нет такой крепкой теологической веры, как у митрополита Драмского Павла, назвавшего в порыве гнева кого-то из представителей понтийской «белой» или «алой» роз еретиками, за что те сильно на него осерчали, и свое участие в очередном понтийском «партейге» поставили ультимативно по линии «Павел – это, вовсе, не Павел, а «Савл». 
Все это, бесконечная паранойя, напоминает мне нетленную чеховскую «Палату №6», с выкриками главных персонажей, что они «вице-короли Индии» или очередные «мессии». 
Глядя на этот «дурдом», в котором нет никаких приличий, канонов поведения, в котором тебя за «пять минут» до действа обязательно кинут, выдвинув очередные ультимативные безумные требования по части «Есть ли жизнь на Марсе?», у меня сложилось убеждение в полной бесперспективности идеи сшить из этого разношерстного полотна что-то приличное и цельное. Все эти бесконечные торги, как на ташкентском Алайском рынке, «один голос туда-сюда», «подкиньте нам еще», ни к чему здравому не приведут. 
Нам необходимо строить новый дом «Понтийский эллинизм», изгоняя из этого мира бесов, «торговцев в храме». Надо набраться терпения, по кирпичикам,  двигаясь по храмовой дороге, строить новый понтийский экологически чистый дом, в который разного рода авантюристам, вход будет заказан. Люди, которые, кроме печатей, за душой ничего не имеют, которые свои уставы переделали «сто раз» под себя, нам не соратники и даже не попутчики! Хватит заниматься мифотворчеством, ждать от них библейских чудес.      
…Моя эмоциональная речь, в большей степени, касается двух понтийских федераций, которые почему-то называют себя всемирными. И в одной и другой, безусловно, есть достойные, нормальные, вменяемые люди, кого-то можно назвать цветом понтийского эллинизма, но они, достойные, на самом деле, не принимают ключевые решения.  Кто-то из них состоит в Советах и президиумах, но не в центрах принятия решений. С уважением отношусь к президенту ПОЕ медику Георгиосу Пархаридису, к его профессиональным заслугам, он является одним из лучших кардиологов Греции, но и он, этот достойнейший человек, не удержался от соблазна изменять Устав под себя ради пролонгирования своего президентства. Когда создавался ПОЕ, у многих была надежда, что в этой структуре будет править бал демократия. Уходили от всех "хвостов" ПОПС и, в результате, вылепили  "ПОПС-2". Как в известном афоризме-анекдоте о современных политических российских реалиях: "Что мы бы не создавали, у нас на выходе всегда получается нетленная "КПСС".

...Оставляю за скобками многочисленные наши репатриантские общества "майму", которые в абсолютном числе на бумаге ("печати"). Многие их "председатели" совершенно спокойно, не испытывая никакие угрызения совести, так и говорят "мое" общество ("частная лавка"). ...Уверен на 1000%, если бы эти общества и федерации обладали реальным авторитетом в глазах власти, силой, то, по определению,  не случилась трагедия с нашими стариками, которых подло, антиконституционно, якобы по требованию «тройки», лишили, прописанного в конституциях Греции и Евросоюза, социального пособия по старости. Пусть же все это, их страдания, трагический уход из жизни, останется на совести этих федераций и "обществ", которые обязаны были отстоять права наших униженных и оскорбленных стариков, но не сделали это. Трагедия стариков, нерешенные многие социальные права репатриантов - результат разобщенности в понтийском и репатриантском мире. 300 тысяч репатриантов из бывшего Советского Союза за 25 лет так и смогли делегировать в парламент хотя бы одного представителя.  
...Я приветствую усилия лидера греков России и постсоветского пространства Ивана Саввиди, руководства греческого мира данного пространства консолидировать Понтийский эллинизм в пределах матери Греции, греческого Зарубежья, но для этого потребуется процесс очищения "авгиевых конюшен" Понтийского эллинизма, установления правил «справедливой игры», в которых не будет места «приватизации»  идеалов нашего движения, святых хоругвей эллинов Понта. Я за диктатуру совести. Это и есть концептуальные составляющие нашей стратегии и тактики - наша сила в Правде.
- …Во всех проблемах всемирного понтийского эллинизма лежит банальное желание отдельных его деятелей вечно командовать?  А где же люди, пресловутый народ?!
- Не буду столь категоричным в оценках процессов и видных персоналий в сегменте Всемирный понтийский эллинизм. Это, в главной своей массе, люди состоявшиеся в жизни. Но, как москвичей погубил или испортил «квартирный вопрос», многих из них «губят» инерция мышления, нежелание идти в ногу со временем, желание пожизненно «царствовать». Верю в здравый смысл, что нам коллективно удастся возродить Всемирный понтийский эллинизм, сделать его уважаемой и влиятельной институцией. 
…Поговорим о нашей греческой родине. Куда плывет греческий корабль? …Ваши резкие оценки 6-летней давности младшему Георгию Папандреу оказались провидческими. Что у него, по сути, тогда не было никакой программы…
- Как российский политик я, скорей всего, не должен был подвергать такой резкой критике действующего греческого премьера. Но, поверьте мне, уже тогда было очевидно, что премьер он никакой, что, собственно, и продемонстрировал весь процесс переговоров с «тройкой» (МВФ, ЕС, ЕЦБ). Унижения Греции в 1-м Меморандуме – это во многом его заслуга. Он так и не смог, об этом свидетельствуют очевидцы (Румельотис и Строс Кан), отстоять интересы Греции. Есть вопросы и к греческому избирателю, который готов верить всем, кто наобещает с короб («деньги имеются»). Надо быть гражданами своей страны, нести за все свою толику ответственности, а не обывателями – потребителями. …Ведь в словах  Ф.Пангалоса, что «все кушали», есть своя сермяжная частичка правды. Другой вопрос, кто в каком количестве и с каким «аппетитом» кушал. …Греции сегодня необходима ответственная политика без какого-либо намека на популизм, пустые обещания. И здесь должен быть использован весь потенциал греков Диаспоры, которые, как и 200 лет назад («Филики Этерия»), сыграют свою роль в возрождении Эллады.
- …Положение вещей в нашей репатриантской среде. Высокая безработица. Бесправие. Пособия по старости нашим старикам. Общества. Федерации. Молодежь. Бульвар Аристотеля в Салониках – как зеркальное отражение жизни наших людей.
- Как и в сегменте Понтийский эллинизм, необходимо провести инвентаризацию в среде обществ и федераций репатриантов. Нам необходимо знать их подлинное обличье – существуют ли эти общества и федерации на самом деле или они фантому – печати. Ситуация в Греции крайне тяжелая: экономическая, духовная, психологическая. Положение вещей в репатриантской среде еще хуже. Молодежь. Наши старики, лишенные антиконституционно права на старческое социальное пособие – по сути, права на жизнь. И, здесь соглашусь с вами, во всем этом зримая вина общественных представителей репатриантов, которые не смогли в силу своей слабости, «коллаборационизма» защитить интересы своих прямых избирателей, своей социальной паствы. Это всех нас вина…

- Равняясь на Аристотеля,  Каподистрия, на наших великих современников…
- Нам всем есть на кого равняться. За нами великая греческая история и культура. Остается, разве что, соответствовать, быть достойными наших великих предков.
- О моментах истины в нашем движении…
- Моментами истины, некой лакмусовой бумагой, в нашем движении, определением категории «кто есть кто», являются для меня реальные дела и поступки моих соратников.  Вот тот же 2016-й переходный год культуры Греции и России разве он не стал для меня и всех нас тем самым моментом истины, моментом радостных открытий в аспекте людей и идей и моментом разочарований. Разве не так? Те же «юбилейные» мероприятия, посвященные геноциду греков Понта в Османской Турции. Та же трагедия Крымска разве не стала для нас этим моментом истины. Я помню вашу публикацию о трагедии Крымска, о том, что именно тогда мы продемонстрировали наши лучшие качества солидарности. Каждому из нас главный судья его совесть и Господь Бог. Давайте будем жить по Правде.
…Разговор с лидером греков России и постсоветского пространства Иваном Саввиди. …Наступает новая эра справедливости. Мы на пути от демократии к диктатуре Правды.
Никос Сидиропулос. Москва-Симферополь-Москва.

От демократии до диктатуры правды…
9 июля 2016 года в Симферополе состоялся Совет АГООР - Федеральной национально-культурой автономии греков России. Главными вопросами повестки дня заседания Совета  стали вопросы греческого образования, подведения итогов памятных мероприятий греческих общин России,  посвященных 100-летию геноцида греков малоазийского Понта, а так же перекрестному году Греция-Россия, молодежной политике нашего российского греческого Объединения, наиболее актуальным вопросам в жизни греческих общин. 
В президиуме заседания президент АГООР-ФНКАГР Иван Саввиди, председатель Исполкома САЕ Периферии стран бывшего СССР Кириакос Иорданидис, вице-президенты АГООР-ФНКАГР Константин Атмачиди, Илья Канакиди, председатель РНКА греков Крыма Иван Шонус, зампредседателя комитета по депортированным и репрессированным народам РК Юрий Косминин, который в своем кратком выступлении поблагодарил Ивана Саввиди, руководство греков России за поддержку греков Крыма.
Председатель заседания – вице-президент АГООР Илья Канакиди (Новороссийск).
Из 30 членов Совета АГООР-ФНКАГР на данном симферопольском совещании присутствуют 24 человека. По объективным причинам отсутствуют: вице-президент АГООР Юрий Асланиди (Владикавказ), Валентин Шахбазов (Минеральные Воды), Алексей Дросиди (С-Петербург), Григорис Бичахчиев (Воронеж), Христофор Саракашиш (Сочи), Людмила Калайчева (Ессентуки). Кворум для принятия решений имеется.
Совет нашего греческого Объединения прошел на высоком организационном уровне, в аудитории царила атмосфера открытости, дискуссии. Греческие вожаки, лидеры нашего движения, это чувствовалось, собрались вместе, чтобы решать насущные вопросы, дать оценки прошедшим за время их последней 9 апреля 2016 года геленджикской встречи.

1.  О деятельности РНКА греков Крыма «Таврида».
Докладчик – руководитель РНКА греков Крыма «Таврида» Иван Шонус.

2. О проведении мероприятий в рамках поэтапной программы ФНКА греков России, посвященной 100-летию геноцида греков Понта и Малой Азии и его признании мировым сообществом. Докладчик –  Евгения Попова. 

3. О создании Всемирного органа понтийского эллинизма.
Докладчик – Кириак Иорданидис.

3. О развитии греческого образования на территории РФ. 
Докладчик – Афлатон Солахов, Сократ Лазариди, Евгения Попова.

4. Утверждение Положения о выделении грантов греческим обществам России по итогам деятельности в перекрестный год России-Греции и учреждение ФНКА греков России общественной награды «За заслуги перед понтийским эллинизмом». Об опыте получения государственных грантов.  Докладчик – Мелина Леонова.

5. О проведении мероприятий по закрытию Перекрестного года России-Греции.
Докладчики –  члены Совета. 


6. Разное
- Об итогах проведения Молодежного Фестиваля греческой культуры 
«Крымский маяк».  Докладчик –  Евгения Попова.
- О введении социальных паспортов греческих общественных организаций.
Докладчик – юрист ФНКАГР Сергей Юрчак
- Об активизации  работы греческих общественных организаций на местах
Докладчик – руководитель РНКА греков Крымского района Александр Масияди. 


1.  О деятельности РНКА греков Крыма «Таврида».
Докладчик – руководитель РНКА греков Крыма «Таврида» Иван Шонус.
- Прошло чуть более 2 лет со времени Совета АГООР в Симферополе, это было 6-8 мая 2014 года, на котором созданная 25 марта 2014 года, спустя неделю после событий «Крымской весны», в день национальной независимости Греции, Региональная автономия греков Крыма «Таврида», стала составной частью российского греческого Объединения. Что изменилось в жизни греков Крыма за это время? Этой теме, процессам формирования греческого сообщества в российских реалиях, было посвящено выступление руководителя греков Крыма Ивана Шонуса. «Греки Крыма достойно выглядят на фоне поликультурного Крыма. Они, как и все крымчане, с достоинством приняли чрезвычайные ситуации по продовольственной и энергетической блокаде Крыма. Отдельные слова благодарности руководству нашего российского греческого Объединения, нашему лидеру Ивану Саввиди. С вашей помощью мы обрели различного рода возможности, мы ощущаем вашу постоянную солидарную поддержку. …Греки Крыма принимают активное участие в различных всекрымских мероприятиях. Круглые столы, конференции, культурно-творческие мероприятия. Греки достойно представлены в исполнительно-законодательной власти Республики Крым. Наша соотечественница Ольга Ковитиди, один из творцов «крымской весны», является сенатором РФ от Крыма. …Только с нашим воссоединением с Россией стал возможным факт издания президентом России указа №269 о Реабилитации репрессированных народов, закона о социальной поддержке семей репрессированных народов. Нам еще многое предстоит сделать, но могу сказать с определенностью о наличии системности в нашей работе на российскую идентичность, на обретение и укрепление всех составляющих греческого самосознания. 
…Прошедший в мае в Ялте фестиваль греческой культуры «Крымский маяк», в котором приняла активное участие наша молодежь со всей России, акция памяти в греческом селе Лаки, мощная греческая колонна в акции «Бессмертный полк» 9 мая в Симферополе, продемонстрировали всем в Крыму и России потенциал греков Крыма, греков России. Вновь хочу поблагодарить нашего лидера И.И.Саввиди за всестороннюю поддержку РНКА греков Крыма «Таврида», греков Крыма. Греки Крыма с оптимизмом смотрят в свое будущее в российском Крыму. …Два года в рядах греческого Объединения России, в состав руководства которого я был выбран на Съезде АГООР годичной давности, сделали нас ближе. Наша дружба, тесные контакты с греками Краснодарского края, руководством АГООКК, А.Н.Попандопуло, с руководством ростовских греков, М.П.Леоновой, с лидером греческой молодежи России Евгенией Поповой. Мы чувствуем братское солидарное плечо Федеральной национально-культурной автономии греков России, внимание к нам ее лидера И.И.Саввиди».
…Многим из нас памятна встреча руководителей национально-культурных автономий в Крыму с президентом России Владимиром Путиным, она состоялась 17 августа 2015 года.  Слова президента РФ об автохтонности греческого присутствия в Крыму, эти слова были им произнесены и ранее. Рядом с президентом, в этом была своя глубокая символика, за круглым столом сидел руководитель греков Крыма Иван Шонус, который в своем выступлении сказал, что воссоединение Крыма и России стало исполнением чаяний крымчан, которые никогда себя украинцами не называли, ассоциировавших всегда себя с братской и великой Россией.
У греков Крыма огромный интеллектуально-организационный потенциал. Педагоги, управленцы, люди науки и творчества. Есть и свой общекрымский бренд, который стал так же всероссийским, в формате «Эльпида+»,  греческим брендом – речь о греческой программе «Эльпида», ведущей которой является юная и талантливая Мария Лазариди. …Один минус. Греков в Крыму явно недостаточно. Перепись населения октября 2014 года показала, что их в Крыму менее 3 тысяч. Где же декларируемые вами 8-10 тысяч? Прежний руководитель греков Крыма в их украинской ипостаси, прекрасно помню, бодро говорил о 20 тысяч греках.
Вот армян, на самом деле, за 20 лет стало больше на 20 тысяч. Почувствуйте разницу.
Это очень важный вопрос. Нашему лидеру Ивану Саввиди, руководству нашего Объединения, руководству греков Крыма надо вновь вернуться к этому вопросу. Необходима специальная программа по возвращению всех греков с крымскими корнями к своим родным пепелищам. Об этом, кстати, и вышедший указ президента РФ о реабилитации репрессированных народов на территории Крыма, который, верим это, будет иметь и федеральное для нас отношение. 

19 мая. Момент истины. Размышления на заданную тему…
Дата памяти «19 мая» - это момент истины для каждого из  нас…
В этом году мероприятия, посвященные 100-летию геноцида греков Понта и Малой Азии, прошли под единым лозунгом «Мы помним» («Δεν ξεχνάμε». “We remember”).

Мы ждем не только усушенной информации, но и анализа, живых черт событий.
Прозвучавшая от вице-президента АГООР Ильи Канакиди, лидера российской греческой молодежи Евгении Поповой  информация о проведенных всеми греческими  общинами России и постсоветского пространства, понтийской молодежью во всем мире памятных мероприятиях, посвященных 100-летию начала геноцида греков малоазийского Понта в Османской Турции в 1916-1923 годах, сопровождалась фото и видео кадрами. 

Греческое образование. …Когда придет праздник и на нашу улицу?
Вновь, в очередной раз, возвращаюсь в своих публикациях к теме греческого образования в нашем движении, данный вопрос является застарелой ахиллесовой пятой нашего движения. Здесь, в сражении за возвращение всех нас в родное лоно греческого языка легендарных Ахиллесов в нашем движении в этом вопросе вопросов, фактически нет. Как были у большинства руководителей обществ 5 – 10 лет назад на троечку с минусом знания греческого, а то и никакие, так и сегодня они находятся на уровне той же «ватерлинии». 
Никто из них, «троешников с минусом»,  в сем прегрешении, греческом «нигилизме», не покаялся, не устроил себе  самокритику, не пожурил своих коллег. Обещаний исправиться от наших непогрешимых «вождей», как и следовало ожидать, не последовало. На то они и «вожди»,  это ведь сакральная категория, видимо живут в полной гармонии, ладу с собой. 
Скажите мне, что-то радикально в лучшую сторону поменялось со времени программной речи «О переходе на «греческое декретное время» Ивана Саввиди от октября 2008 года на Объединительном Координационном Совете Периферии САЕ стран бывшего Советского Союза? Выступления на наших съездах и конференциях на русском языке хотя бы частично стал дублировать греческий язык? Нет! Попытаемся проанализировать причины этого сокрушительного фиаско-поражения. Созданы ли для коренного перелома ситуации необходимые условия?  Достаточно ли у нас профессиональных педагогических кадров? И, наконец, наличие самого главного фактора – есть ли у нашей молодежи настоящее желание, засучив рукава, себя взнуздав, покорять высоты великого греческого языка? 

3. О развитии греческого образования на территории РФ. 
Докладчик – Афлатон Солахов, Сократ Лазариди, Евгения Попова.


