Афинский университет имени Иоанниса Каподистрии. Отделение русского языка и славистики. Профессор Элени Стергиопулу.
«…С сентября 2015 года наше славянское отделение будет называться отделением русского языка и литературы и славянских штудий. Для нас это огромная радость»
С профессором Афинского университета им. Каподистрии Элени Стергиопулу мне довелось впервые встретиться неделю назад в Афинах. Желание побывать на русском отделении университета у меня, безусловно, присутствовало. Интерес возрос после подписания договора о сотрудничестве между русским отделением университета и Благотворительным фондом Ивана Саввиди, который, по сути, спас его существование.   
Полагаю,  в России, ее политическое руководство, руководство минкультуры придают важное значение наличию в университетах других стран отделений русского языка. Ведь это и есть, на самом деле, очаги формирования кадров русофилов, друзей России, ее великой истории и культуры. Но, так получилось, что руку помощи русскому отделению Афинского университета им. Каподистрии протянули не официальные структуры России, а лидер греков России и постсоветского пространства, российско-греческий бизнесмен, общественно-политический деятель, меценат Иван Саввиди – продолжатель дела творить добро своих великих соотечественников Димитрия Бенардаки и Иоанниса Варвакиса. 

…Катализатором нашей встречи с профессором Стергиопулу стал председатель исполкома САЕ Периферии стран бывшего СССР Кириак Иорданидис. «Уверен, тебе будет интересно встретиться с Еленой Стергиопулу. Отписываю ее контакты». 5 августа 2015 года. Встречаемся у памятника Иоаннису Каподистрия. Направляясь к учебному корпусу, проходим через «территорию свободы», где комфортно обосновались маргиналы. Слышна так же и ненормативная русская речь. Полиции сюда вход заказан. Территория университетской вольницы. «…Вот вам изнанка греческой демократии». 
- …История создания в Афинском университете отделения славистики. Минутой ранее, характеризуя своих коллег, вы назвали их людьми, влюбленными в свою профессию, работающими за идею, великими подвижниками своего дела…
- Отделение славистики было создано в 2008 году. Первый  набор – 24 студента.
- Можно определенно говорить о большом интересе в Греции к русскому языку.
- Интерес, на самом деле, огромный. На сегодняшний день у нас 350 студентов. Профессорско-преподавательский состав. 5 человек – в штате. 11 – почасовики. Все выходцы из постсоветского пространства. Ученые, которые работают самоотверженно, за идею, за распространение русского языка, которые вкладывают все свои знания в наших студентов. Космакиди Ольга, Георгиадис Яннис, Дзолу Светлана, Алони-Цингалевская Елена, …У нас задействовано отделение восточных славян.  Это фактически чистая русистика. Студенты  занимаются русским языком. Когда они поступают, у них фактически нулевые знания русского языка. На протяжение 4 лет по 12 часов в неделю дают свой результат. Все это помимо специальных дисциплин, связанных с языкознанием, литературой и историей. 
- Выходя из стен университета, ваши студенты становятся носителями русского языка, профессиональными специалистами по русскому языку и литературе.
- Помимо русского языка, наши студенты со второго курса изучают второй славянский язык, на изучение которого отведено по 6 часов в неделю. 
- Экономический кризис, как понимаю, отразился и на университете Каподистрии и, в частности, на вашем славянском отделении.
- Бюджет университета сократился на 60% и поэтому, что касается нашего отделения славистики, это отразилось на оплате труда педагогов почасовиков. И поэтому мы обратились к господину Ивану Игнатьевичу Саввидису. Он нам предложил сотрудничество со своим Благотворительным фондом. Он нам обеспечил на 4 года оплату работу преподавателей почасовиков. Мы договорились, что у нас будет сотрудничество с его Благотворительным фондом в разных областях. Культуры, по обмену студентов. Иван Игнатьевич обещал подключить и Ростовский государственный университет (Южный Федеральный университет – прим. НС) . Но самое главное ему огромное спасибо и поклон за то, что он помогает распространению русского языка и культуры в Греции. 
- Иван Саввиди, полагаю, все это делает по велению собственной души и Бога. Многовековые духовные связи между греческим и русским народами, Грецией и Россией скреплены печатями Истории и «небесной канцелярии». 
- Отношения Греции и России исторические, братские.
- Как много в Греции людей, кто владеет на «ты» русским языком? Помимо 300-тысячной репатриации последнего исхода из постсоветского пространства…
- Если я скажу, что русским языком в Греции владеет на хорошем уровне порядка миллиона человек, то, полагаю, далеко не уйду от истины. Очень большой интерес к нашему отделению. Если мы начинали с 24 студентов, то сегодня на нашей кафедре учатся 350 студентов. Есть выпускники, кто пишут дипломы, защитили диссертации. 4 наших выпускников поступили в магистратуры в российские вузы. Наши студенты принимают участие во всех мероприятиях, конкурсах, конференциях, которые проводятся российскими университетами. Занимают хорошие места. Очень тесная связь, сотрудничество со многими университетами России. Обмен студентов, профессорско-преподавательского коллектива. Конференции международные. Последняя в июне 2014 года проходила совместно с фондом А.И.Солженицына. Тема  «Первая  Мировая война и греческая диаспора в России и Греции». Высокий уровень, интерес, были приглашены известные специалисты из разных стран. А первая наша конференция была проведена в 2013 году. Она была посвящена Греции и славянскому миру. Приезжали ученые из России, Европы, даже из Америки. Резонанс, отклики был огромный в Греции и во всей Европе. Мы выпустили уже материалы работы по этим конференциям. Хочу даже похвастаться. В этом году наши студенты по своей инициативе провели свою конференцию «Славянский мир и греки в славянском мире». Выступления все были на русском языке. Надеюсь, что в последующий год мы продолжим эту конференцию.
- Ваши студенты на выходе из университетских стен будут так же прекрасно владеть русским языком, как и вы?
- Не совсем так, но где-то так. …На нашу конференцию должны были приехать и студенты Ростовского университета, но по разным причинам они не смогли к нам приехать. Надеюсь, что с помощью Ивана Игнатьевича (Саввиди) они в следующем году смогут к нам приехать. 
- …Прочитал публикацию о недавней встрече руководителя греков России, вице- президента САЕ Ивана Саввиди и ректора университета им. Каподистрия господина Таноса Димопулоса. 
- Встреча прошла в теплой обстановке, она была плодотворной. Ректор Танос Димопулос был очень рад его знакомству с Иваном Саввиди, благодарен его меценатской помощи. Господином Саввидисом была озвучены его планы о создании научно-исследовательского центра  Иоанниса Каподистрии. Господин Димопулос выразил пожелание, чтобы этот центр был основан на базе нашего славянского отделения. 
- Какие важные новости для вас грядут в наступающем учебном году?
- 21 июня 2015 года руководством университета было принято решение с сентября 2015 года наше славянское отделение будет называться отделением русского языка и литературы и славянских штудий. Для нас это огромная радость. У нас будет два направления. Одно -чисто филологическое – русского языка и литературы. Другое – славистики. 
- …Грядет 2016 год – перекрестный год Греции в России и России в Греции.
- В 2016 году мы организовываем ряд мероприятий. Это связано с российской диаспорой в Греции. Русский старческий дом в Афинах. Его архивы. Будем организовывать выставку и конференцию по архивам этого старческого дома. Совместно с фондом А.И.Солженицына. Будет выставка архива и конференция в Москве в фонде Солженицына. И в 2016 году вторая часть этой выставки и конференции будет задействована в Греции. Помимо этого, с университетом, византийским отделением МГУ им. М.В.Ломоносова мы проведем конференцию «Славяне и греческий мир». Первая часть конференции будет проведена в Москве, вторая в Греции. Мы надеемся на участие в этих мероприятиях Благотворительного фонда И.И.Саввиди, Греческой диаспоры России. 
Наша беседа с профессором Элени Стергиопулу завершилась. Дарю русскому отделению Каподистрийского университета книги профессора университета им. Аристотеля историка Константиноса Фотиадиса «Геноцид греков Понта» (перевод на русском языке – книга издана при помощи Благотворительного фонда И.И.Саввиди), исторический труд доцента истфака МГУ О.Е.Петруниной «Греческая нация и государство в 18-20 вв.».

…Пожелаем успехов в великой и благородной деятельности отделению русского языка и литературы и славянских штудий – творение им армии друзей России, ее великой истории и культуры. Продолжения сотрудничества Университета им. И. Каподистрии и Благотворительного фонда И. Саввиди, исследовательского центра И. Каподистрия.
Никос Сидиропулос. Афины-Москва. Νίκος Σιδηρόπουλος. Αθήνα-Μόσχα.
