Увольнение генерального директора МНТК «Микрохирургия глаза» им. С.Н.Федорова хирурга с мировым именем Христо Тахчиди: правда и ложь…

…Поменяли хирурга на депутата
15 ноября 2011 года министром Здравоохранения и социального развития России Татьяной Голиковой был издан Приказ об увольнении (о прекращении трудового договора в связи с окончанием его срока действия) с генеральным директором Межотраслевого научно-технического комплекса «Микрохирургия глаза им. С.Н.Федорова» Христо Тахчиди. Причины отставки в документе не указаны. 
Казалось бы, это законное право нанимателя (минздравсоцразвития) продлевать или не делать этого с нанятым работником высшего управленческого звена (гендиректором Тахчиди). Все просто. На место одного топ менеджера государственной структуры придет другой. Что может изменить «перемена мест» руководителей применительно к МНТК «Микрохирургия глаза» им.С.Н. Федорова? Мнение коллектива - центром должен руководить признанный и уважаемый в офтальмологическом сообществе профессионал!

В памяти многих сотрудников еще свежи картинки разрухи и коллапса - результат грабительских действий отдельных людей, которые возглавляли клинику в течение нескольких месяцев после трагической гибели академика Святослава Федорова. Тогда министр здравоохранения Юрий Шевченко и пригласил руководителя Екатеринбургского филиала Христо Тахчиди возглавить МНТК «Микрохирургия глаза». Государственную собственность МНТК пришлось возвращать через суды. Те «торговцы в храме», кто регулярно путал свой  карман с государственным, были с позором изгнаны из клиники.
Новость об увольнении руководителя «Федоровского центра» хирурга с мировым именем стала полной  неожиданностью для 5-ти тысячного коллектива (всех его 11 филиалов), вызвала у него протестную реакцию.  «Какой резон менять руководителя всемирно известной клиники Христо Тахчиди, с именем которого связано спасение  и возрождение «национального достояния» России, на человека, речь идет о депутате единоросе из Курска зампреде думского комитета по охране здоровья, специалисте в «сестринском деле» Александре Чухраеве, который ничего в офтальмологии не смыслит, но, видимо, прекрасно разбирается в тонкостях души госпожи министра? Руководителя меняют при неэффективном управлении. Если меняют при эффективном управлении, как это происходит сейчас, то это означает одно – дело решили разрушить».
 На сайте центра www.mntk.ru было открыто голосование, тысячи сотрудников и пациентов клиники, неравнодушные люди высказали свое отношение к этому чрезвычайному событию в МНТК. Абсолютное количество на стороне профессора Тахчиди.
Причины немилости министра Здравоохранения Т.Голиковой по отношению к руководителю клиники Х.Тахчиди, который, как стало известно, последние 1 год и 11 месяцев был в статусе исполняющего обязанности гендиректора, объясняется гласом народа «социальным заказом», желанием «кого-то» устроить, переделом сфер рынка в сегменте офтальмология, «захватом власти бюрократией»,  «расправой с неугодным».
Все-таки полагаю, что личная антипатия госпожи министра к неугодному ей своим независимым характером офтальмологу Тахчиди, не вытравила в ней окончательно разума. Она и те люди, кто стоят за этим решением, должны были знать о высоком авторитете руководителя «федоровского центра» в среде подведомственного ему 5-ти тысячного коллектива, а так же в 15-ти тысячном офтальмологическом сообществе.

Или, все-таки, полагались на авось? Пошумят немного и, через пару дней, с привычной российской покорностью в какой уж миллион раз нагнут шею для нового «поводыря». 

Финансисты они профессиональные, но организаторы, кто во край угла должен ставить интересы дела, никакие. «Слишком далеки они от народа». Просчитались они и по части гласа народа. Гневная реакция коллектива и офтальмологического сообщества, многих  авторитетных людей в медицине застигла этих «великих комбинаторов» врасплох. 
Им за любым несогласным действием видятся, зеркальное отражение самих себя, не поиски истины и справедливости, чьи-то происки и  интриги. Судят то по себе! «Глас народа» для этих господ категория фантасмагорическая. Люди для них словно серая масса. Им по определению не могла придти в голову мысль о необходимости встречи с коллективом, открыто объяснить людям логику принятого решения. Так действуют деятели, для которых люди признаются в качестве послушных и покорных «винтиков» и шестеренок» - обитателей беспросветного российского «Холуево». «Временщики».
«Вопиющая несправедливость», «чиновничий произвол», «рейдерский захват» – самые мягкие характеристики данному событию из уст сотрудников «Федоровского Центра», многочисленных представителей медицинского сообщества и, что немаловажно, тысяч людей, кому в головной клинике на Бескудниковом бульваре в Москве и его 11 филиалах было возвращено зрение. Руководитель МНТК «Микрохирургия глаза» им. С.Н.Федорова Христо Тахчиди выразил свое принципиальное несогласие с решением министра.

Далее, этого и следовало ожидать, последовала наспех организованная  кампания травли Христо Тахчиди министерством Здравоохранения и социального развития России. Минздравом был опубликован список претензий к работе клиники и его руководителя: ведение коммерческой деятельности, оказание платных услуг тем пациентам, кому следовало оказывать бесплатную медицинскую помощь, использование просроченных лекарств, необоснованно  высокие премии главы медцентра, отказ от оказания высокотехнологичной медицинской помощи и т.д.  
Каждому из перечисленных обвинительных пунктов минздравсоцразвития были даны исчерпывающие оценки «обвиняемой» стороной: полная и бессовестная ложь.
Организаторы травли профессора Тахчиди исходили из классики «канонов жанра» - 
                          чем чудовищнее ложь, тем легче в нее поверить.

Весь перечисленный «лист претензий» к руководителю «Федоровского центра» Тахчиди вызвался презентовать Первый канал в прайм тайм итогового выпуска новостей в материале корреспондента Яны Подзюбан. Автор материала была, это видно невооруженным глазом, не «в материале». Она, руководствуясь инструкциями своих непосредственных руководителей, нарушила неписанный закон журналистики – наряду 
с «заказанной» точкой зрения, привести хотя бы в скудном виде альтернативную точку зрения – мнение коллектива и руководителя МНТК «Микрохирургия глаза» Христо Тахчиди. Обвинительный материал настолько был необходим его заказчикам, что для его пущей достоверности ему даже не постарались придать какие-либо черты подлинности. Фамилия Тахчиди автором материала преобразуется в «Тахчили» - отдельный респект работе редакторов телевизионного канала, который без ложного стеснения называет себя Первым! В материале приводится следующая констатация, что причины увольнения приводятся в приказе министра здравоохранения Голиковой. В телевизионном сюжете отчет по результатам изнурительных проверок ведомством клиники не показывается. Показывается кадр, Христо Тахчиди демонстрирует приказ министра Татьяны Голиковой  о прекращении трудового договора в связи с истечением его срока действия. 
Наспех «сляпанный» сюжет на Первом канале раскритиковали такие влиятельные российские СМИ, как «МК»  и «Независимая газета».  «Не верим!» - общая оценка этой «заказухе», как со стороны телезрителей, так и зрячего офтальмологического сообщества.   
«Тяжелой артиллерией» данного материала Первого канала, который выдержан в предписанных ему обвинительных тонах в адрес коллектива всемирно известной клиники и его руководителя, стало явление «городу и миру» двух некогда работников МНТК «Микрохирургия глаза».  Молодцы, ребята! Оперативно подсуетились. Замечательная работа, коллеги! «Кто ищет, тот всегда найдет». Правда, днем позже выясняется факт, что один из радетелей «за правду» господин Багров был несколько лет назад с позором изгнан из коллектива за любовь к «добру народному», на него было возбуждено уголовное дело.  Получается, Первый канал и записные недруги профессора Тахчиди не смогли отыскать других более убедительных его разоблачителей. Разоблачительный материал Первого канала – это ложь по неведению или банальный журналистский цинизм?
Кому адресован данный, наспех скроенный, материал? Наивному обывателю, который примет за правду эту «развесистую лапшу»? Великие комбинаторы из российского минздрава и их покровители, имеющие прямой оперативный выход на главную новостную программу страны, хотят убедить нас, какие они непримиримые борцы за народную копейку.  Как они днем и ночью в своих высоких кабинетах борются с «откатами», «распилами», назначением на финансовые потоки близких и родственных душ. Что все то, о чем периодически пишется в российской прессе о работе минздрава это «происки империализма» и несусветная ложь. По части разворовывания госказны. 

«…В системе Минздрава воруют на томографах и разного рода «арбидолах». Сажают родственников на денежные потоки. Наполняют аптеки наркотической гадостью». Министру здравоохранения Голиковой в номинации «Самый непопулярный министр» в общественном мнении может составить конкуренцию министр Образования Фурсенко.
Очевидно, что таким людям, как Леонид Рошаль и Христо Тахчиди, поглощенным  выполнением на высоком профессиональном уровне своего любимого дела, трудно выкроить время на то, чтобы стать фаворитом министра здравоохранения госпожи Голиковой. Фаворитизм – это такой вид «спорта», которым поглощены не лидеры в своей профессии, а ее явные аутсайдеры – надо же в чем-то преуспевать, быть на первых ролях!  

Это не открытие автора этих строк. Музыку заказывает «король» («королева»), а свита, холуи, вдохновенно исполняет написанную для нее партитуру – «свита играет короля».

Что же, на самом деле, представляет из себя МНТК «Микрохирургия глаза» имени академика Федорова в год 25-летия со времени его создания и за те 10 лет, как им руководит Христо Тахчиди? Это современнейшее высокотехнологическое медицинское предприятие и научный центр. Не мы, граждане России, ездим по заграницам, а, наоборот, тысячи пациентов приезжает в «Федоровский центр», что позволяет поднять заработную плату сотрудникам центра до достойного уровня, не уходить тем в частные клиники, где зачастую сталкиваются в конфликте интересов «клятва Гиппократа» и «поклонение Мамоне». Число прооперированных в центре равняется 350 тысячам человек в год, обследуемых – около миллиона. Вокруг каждого из 11 филиалов создана сеть диагностических и реабилитационных центров. Руководитель центра является уважаемой личностью, фигурой в офтальмологическом сообществе, избран им своим руководителем. 
Это и есть самая подлинная оценка личности хирурга с мировым именем Тахчиди, как ученого, так и организатора. Научная среда, многие это знают, консервативна. Она отторгает назначенцев и тех, кто «обрел» научные регалии не за подлинные заслуги – многим памятны случаи уже в современной истории России, когда кандидатуры из «высоких» начальствующих кресел, жаждущих стать докторами наук и «так далее», к гневному изумлению номинантов подвергались академическим сообществом «порке». 

У коллектива центра имеется свое твердое мнение по увольнению эффективного руководителя Тахчиди – их дело, которому они отдают всю свою жизнь, хотят разрушить.  
…Менее всего мне хотелось быть пристрастным в изложении своего видения данного чрезвычайного происшествия в российском медицинском и офтальмологическом сообществе. Не хочется прослыть «местечковым» патриотом. Из той серии, когда происходит подмена - поиск правды, справедливости уступают место категориям «свой» или «чужой». Не озираясь на «пятую графу» говорим: «правда и только правда».
ПРАВДА – это поддержка тысяч людей. Правда (народ) на стороне Тахчиди.

ЛОЖЬ – деяние  людей, пытающихся обделывать свои дела «втихую» в высоких начальнических кабинетах. Народ (правда) этим людям (лжи) помеха. 
 Говорю «Тахчиди – да», «Голиковой – нет», как гражданин России и, уже потом, как соотечественник офтальмолога Тахчиди. Христо Периклович Тахчиди является моим соотечественником, которого знаю на протяжении десяти лет со времени назначения его экс-министром здравоохранения России Юрием Шевченко, царствие ему небесное, генеральным директором МНТК «Микрохирургия глаза им. С.Н.Федорова». 
МНТК «Микрохирургия глаза» - это национальное достояние России.
Христо Тахчиди – это национальное достояние российской офтальмологии.

Нельзя так, госпожа министр, походя поступать с национальным достоянием! 

 Ведь многие из пятитысячного коллектива, возвысившие свой голос против незаконного по их мнению увольнения гендиректора клиники, согласитесь, решали для себя непростую дилемму. «Человек я или «тварь дрожащая». 

…В России, да и во всем постсоветском пространстве, чуть ли не каждый второй знает о существовании МНТК «Микрохирургия глаза» имени академика Федорова. Именно только этому великому проекту прорыва советской медицины в области офтальмологии, удалось чудом выжить после развала Советского Союза из двадцати подобных проектов - межотраслевых научно-технических комплексов, которые были созданы в эпоху горбачевской перестройки советским премьером Николаем Рыжковым. Двадцать МНТК должны были сыграть роль локомотивов, вытаскивающих советское народное хозяйство по самым разным направлениях из хронического технического отставания перед Западом. Гарантами, тремя глыбами, создания МНТК «Микрохирургия глаза» были председатель Совета министров СССР Николай Рыжков, президент Академии медицинских наук Борис Петровский и великий новатор офтальмолог Святослав Федоров. 2 июня 2000 года трагически и нелепо оборвалась жизнь академика Федорова. В клинике воцарились силы зла, поставившие перед собой главной целью ее разграбление. Всему этому был положен конец именно Христо Тахчиди, которому деятели из «партии реванша» так и не смогли простить отлучения их от «законной» кормушки. Они затаились и ждали случая…
 Смутные 1990-е годы с их «перераспределением» народного добра. Эпоха торжества хама. Грабительская «приватизация» природных недр, «фабрик, заводов, пароходов» - 

в пользу тех, кто  сумел выдать на гора чудеса изобретательности и изворотливости, кто смог приблизиться к власти на шаговое «губрнаторское», «кремлевское расстояние». 
Иллюстративные примеры подобных альянсов по расчету с властью с избытком приводятся героями первых российских капиталистических пятилеток в судебном диалоге двух «лондонских страдальцев». Предмет «конфликта интересов» этих господ, выясняющих на потеху и омерзение всему миру, кто кого «кинул», а так же выступающих с просветительской миссией. Высокому лондонскому суду переводятся на английский такие категории российского новояза, как «откат», «крыша», «наезд», «кинуть»  и т.п.    
Увольнение генерального директора МНТК «Микрохирургия глаза» имени академика Федорова Х.П.Тахчиди со всей очевидностью ставит вопросы политическому руководству России – президенту Дмитрию Медведеву и премьер-министру Владимиру Путину.

Тысячи людей написали главе Российского Государства и руководителю правительства Российской Федерации обращения с просьбой лично разобраться в создавшейся ситуации в «Федоровском центре» - обратились к ним, вспомним некрасовских крестьян, «приехать» и «рассудить», чтобы всем нам в России жилось по справедливости, хорошо.  

Российское общество, данный вопрос уже перерос границы коллектива «Федоровского центра» и офтальмологического сообщества, ждет от руководителей страны их отношения к создавшейся ситуации во всемирно известной клинике – увольнению ее руководителя. 
Мой голос в этой грустной истории об одном из многотысячных эпизодов произвола российского чиновничества на стороне пятитысячного коллектива «Федоровского центра» и его руководителя Христо Тахчиди. Мой голос на стороне Леонида Рошаля.
Данная история приобрела еще и предвыборный окрас. Ей был дан ход министром здравоохранения «единоросом» накануне парламентских выборов. На место Тахчиди по утверждению многих источников будет назначен депутат «единорос» - свой удобный человек для госпожи министра, ее креатура. Надо же пристроить на хорошее теплое место родного человечка. Интересно, у этого «единороса» есть своя этическая позиция в этой истории? Или он из той плеяды деятелей, для которых более важной «ценностью»  является «приказ партии», но не человеческие приличия, голос совести. Что является поведенческой нормой для министра Татьяны Голиковой, у президента Национальной медицинской палаты Леонида Рошаля находит оценку: «Я прямо заявляю, что министр осуществляет провокацию. …Стоит доктор, который к офтальмологии никакого отношения не имеет. Давайте тогда вместо Лео Бокерия поставим проктолога. …Я думаю здесь много личного. В сумме это произвол. Все медицинское сообщество на стороне Тахчиди». 
Последний разговор автора данной публикации с руководителем «Федоровского центра» Х.П. Тахчиди состоялся 5 июля 2011 года.  Главная тема - 25-летие МНТК «Микрохирургия глаза» им. С.Н.Федорова. Вспомнили и об еще одной круглой дате – 
10 лет мой собеседник является руководителем крупнейшего медицинского центра России. Христо Периклович накануне вернулся из родного для него Екатеринбурга, где прошла конференция «Единой России» по проблемам Урала. За 30 лет своей екатеринбургской биографии Христо Тахчиди, как и все уроженцы этой некогда кладовой России, обрел уральские черты характера. На форуме царил уральский дух. Живые выступления, творческая атмосфера. Данный факт, неформальной атмосферы на этом  мероприятии, в своем выступлении отметил и лидер партии Владимир Путин. Свой вопрос ему мог задать любой желающий. Не было шитых белыми нитками выступлений «по поручению» и «бумаге», чем грешат многочисленные форумы правящей партии. 
«У нас уральцев такие «номера» не проходят. У нас на Урале в цене подлинные отношения», - проводит со мной ликбез уральского патриотизма Христо Тахчиди. 
…23-24 сентября 2011 года руководитель «Федоровского центра» Тахчиди был одним из участников работы предвыборного съезда «Единой России».

…15 ноября 2011 года ему был вручен в руки приказ министра Здравоохранения и социального развития Голиковой об его увольнении – о не продлении с ним, завершающегося 21 ноября 2011 года, трудового соглашения.    

Несогласие руководителя центра подчиниться чиновничьему произволу и протестная реакция коллектива и общественности привело к травле со стороны Минздравсоцразвития профессора Тахчиди. Опубликованные следом за этим претензии к работе клиники многочисленными российскими СМИ названы ложными и наглой клеветой. По мнению Тахчиди люди, разграбившие центр, «сейчас надеются провести более успешную попытку». «Минздрав стал исполнителем этого заказа, причем, у ведомства есть свои интересы». 
Мнение известного детского врача директора НИИ неотложной детской хирургии Леонида Рошаля: «Увольнение Тахчиди может быть связано с тем, что он состоит в Национальной медицинской палате. Палата неоднократно критиковала законопроект Минздравсоцразвития «Об основах здоровья граждан». Мы сейчас за Тахчиди боремся. Причем, Тахчиди – учредитель Национальной медицинской палаты. Значит, все (кто в ней) на покой. …Независимые объединения профессионалов чиновникам не нужны». 

22 ноября 2011 года. Екатеринбург. Леонид Рошаль в ходе встречи с уральскими журналистами ответил на вопрос «Об отставке руководителя МНТК Христо Тахчиди».  «…Это разгул вседозволенности. Как можно снимать руководителя федерального учреждения, прекрасного специалиста? Тахчиди показал, как надо работать, удвоил число операций в институте, увеличил зарплаты сотрудникам, уменьшил число платных операций. А почему его решили убрать? Место нужно. Он обратился в суд. Он разберется». …Разберется ли, наш «самый справедливый суд в мире», доктор Рошаль?
Дочь академика Святослава Федорова Ирина Федорова заявила, что сотрудники Минздравсоцразвития оболгали главу МНТК «Микрохирургия глаза» Христо Тахчиди, когда сказали, что увольняют его за поборы: «Это абсолютная неправда. Если бы на руках Минздрава были действительно какие-нибудь факты, то Тахчиди давно сидел на допросах в прокуратуре. Директор института не брал взятки. Я знаю его более 10 лет». Она разделяет мнение своих коллег – врачей института в том, что происходящее называется разрушением института. «Это зависть, так как МНТК остается номер один, а конкурировать с ним никто не может. Таких учреждений больше нет».
P.S. Москва. 21 ноября 2011 года. Уволенный руководитель МНТК «Микрохирургия глаза» имени академика С.Н.Федорова Христо Тахчиди подал иск к министерству здравоохранения и социального развития России. Заявление принял один из судов Москвы. «Главным требованием иска является отмена необоснованного приказа об увольнении Тахчиди», - подчеркнул представитель научного центра. Уволенный руководитель «Федоровского центра» Христо Тахчиди, 5-ти тысячный коллектив всемирно известной клиники, 15-ти тысячное офтальмологическое сообщество,  сотни тысяч пациентов, которым было возвращено зрение в стенах МНТК «Микрохирургия глаза», российская общественность, ждут реакции на происшедшее ЧП президента России Дмитрия Медведева и премьер-министра Владимира Путина. …Надеюсь, дождемся. Вода камень точит. Надежда умирает последней. С верой в торжество справедливости.
…Заключительные строки данного повествования. Слова профессора Тахчиди. Вслушайтесь. «…Мною попользовались и выбросили на улицу».

«Попользовались» и мнением десятков тысяч людей, высказавших недвусмысленно свое отношение к происшедшему событию в стенах МНТК «Микрохирургия глаза» имени С.Н.Федорова. Министру Голиковой, выходит, мнение коллектива и народа ни к чему. 
Это и есть мое, гражданина России, самое главное разочарование в этой истории – голос министра с сомнительной репутацией слышим правителями страны лучше, чем глас десятков тысяч людей. И все это происходит накануне парламентских выборов, когда у властей предержащих как бы прорезается желание прислушаться к гласу народному! 
Сегодняшняя Россия. Это бесконечная история «униженных и оскорбленных». Бесправие простых людей. Чиновничий произвол. Дикие масштабы коррупции. Отсутствие воздуха. Много колбасы и безнадега. Отсутствие ощущения справедливости. Почему наша власть, правящий тандем в упор не замечает событие, проливающее во многом свет на историю разграбления России в эпоху «царя Бориса» - не поделится с народом своим мнением, своим отношением к лондонской тяжбе господ Березовского и Абрамовича. Молчание власти вызывает много вопросов у граждан страны.  История некрасовских крестьян, так и не дождавшихся приезда доброго и справедливого барина. Десятки тысяч людей просили главу государства и главу правительства о справедливости - вмешаться в ситуацию с несправедливым по их мнению увольнением генерального директора «Федоровского центра» хирурга с мировым именем, главного офтальмолога России Христо Тахчиди. 
А может быть не надо ждать «приезда барина», а самим стать полноценными гражданами в своей стране. Не молчать! Нужны ли нам такие министры, за ведомствами которых утвердилась в общественном сознании репутация «центров» по разворовыванию государственной казны? Нужны ли нам, гражданам России, законодатели, послушно штампующие по желанию власти необходимые ей законы? …Ведь главный источник власти – это народ! Или очередные выборы без выбора с заранее известным результатом?  
…Правда и ложь в истории увольнения генерального директора МНТК «Микрохирургия глаза» им. С.Н. Федорова хирурга с мировым именем Христо Перикловича Тахчиди.

Правда на стороне народа – тысяч сотрудников центра, российского медицинского сообщества, возвысивших свой голос против произвола министра Здравоохранения Татьяны Голиковой. …Правда в России зачастую бывает униженной и оскорбленной.  Почему в этой стране одним позволено все, а другим приказано молчать. Кто будет, уважаемые  господа Президент и Премьер-министр, бороться с нашей «африканских размеров» коррупцией? В обществе нет моральных глыб авторитетов. Еще недавно таковыми были академик Дмитрий Лихачев и писатель Александр Солженицын, к  которым власть вынуждена была прислушиваться. В России сегодня нет веры никому.
Единственный человек, кто бы мог заступить по полному на то моральному праву на пост народного заступника – это нобелевский лауреат физик академик Жорес Алферов. 
Несколько дней назад Жорес Алферов был награжден высшей наградой Франции – орденом Почетного Легиона. Великий ученый - мирового масштаба и признания. 

…У вице-президента Российской Академии наук академика Алферова есть своя точка зрения по поводу  увольнения гендиректора МНТК «Микрохирургия глаза» им. Академика Федорова профессора Тахчиди. «Это яркий пример, когда для того, чтобы привести нужного человека, неизвестно почему меняют прекрасного профессионала и пишут про него всякие гадости. Это чрезвычайно опасный пример. У нас итак в правительстве много «поставленных «людей». Они никогда не занимались этим делом, но теперь его возглавляют».   Академик Алферов по его словам лично позвонил экс-руководителю «Федоровского центра» Тахчиди, чтобы выразить ему свою поддержку.
Никос Сидиропулос. Россия. Москва.

         Христо Тахчиди – человек состоявшейся Судьбы

«…Преклоняю колено перед моими предшественниками 

                    и продолжаю эстафету мысли»

Причиной моих предыдущих журналистских встреч-бесед с генеральным директором 

Межотраслевого научно-технического комплекса (МНТК) «Микрохирургия глаза» им. Академика С.Н. Федорова Христо Тахчиди были: дата 20-летия МНТК (июнь 2006 года), 5-ти миллионная операция, проведенная в «Федоровском центре» (октябрь 2009 года).
Данный вопрос мной был задан герою моего повествования, конечно же, в ходе нашего первого интервью несколько лет назад. 

                 Почему он стал лекарем?

- …Ваши родители, ваши предки как-то были связаны с врачеванием?

- …Одной из главных причин моего альянса с медициной стала болезнь моего отца.  

В 15-летнем возрасте в 8-м классе у меня неожиданно заболел отец, который никогда до этого не болел, не был никогда на больничном листе. Буквально за месяц он погиб – от опухоли. …На самом деле, я думал связать свою жизнь с техникой. Конкретно, с авиацией. Авиастроением. Мне очень легко давались математика, геометрия, физика. У меня всегда там были круглые пятерки. С 7-го класса я участвовал во всевозможных олимпиадах по этим предметам. Получал призовые места на уровне республики Казахстан.  …У меня математический склад ума! (смеется).

…А выбор, стечение жизненных обстоятельств, пал на медицину, но я об этом не жалею.

 25-летие со времени создания национального достояния России МНТК «Микрохирургия глаза». 10 лет с того времени, с 17 января 2001 года, как профессор Христо Тахчиди, ученик и соратник великого офтальмолога Святослава Федорова, является руководителем всемирно известной глазной клиники.  

Круг тем наших бесед с Христо Перикловичем Тахчиди, помимо «юбилейных» поводов, примерно таков – «физическое и душевное здоровье человека», «для чего мы, собственно, пришли в этот мир?», «почему каждому из нас важно быть верным своим корням?», «что такое интуиция в жизни и в медицине?», «цена человеческой и врачебной ошибки».

…Разговоры соотечественников по душам – о главных ценностях человеческого бытия.

                           Христо Тахчиди – «информация к размышлению»

Христо Периклович Тахчиди. Родился 13 января 1953 года в с. Ильич 

Южно-Казахстанской области в греческой семье, преступно депортированной в эти края сталинщиной, как и тысячи семей греков Закавказья в 1949 году.

Окончил Свердловский государственный медицинский институт по специальности «лечебное дело», (1983 г.) кандидат медицинских наук по специальности «офтальмология», (2003 г.) профессор по специальности 14.00.08 «офтальмология».

       С 1987 г. основатель и директор Свердловского (Екатеринбургского) филиала 

МНТК «Микрохирургия глаза». С 2001 г. генеральный директор ФГУ 

«МНТК «Микрохирургия глаза», (2002 г.) заведующий кафедрой глазных болезней Московского государственного медико-стоматологического университета.

Тахчиди Х.П. – за время руководством Екатеринбургским филиалом создал одну из передовых отечественных офтальмо-микрохирургических школ.

   Результатом работы Тахчиди Х.П. является создание в Уральском регионе уникальной лечебно-организационной структуры, включающей систему оказания поэтапной высокотехнологической офтальмологической помощи в виде региональной сети лечебно-диагностических отделений (10) и кабинетов (9) и мощного высокопроизводительного лечебно-хирургического центра (филиал), объем работы которого, сегодня в 4 раза превышает проектную мощность. С 2001 г. этот опыт интенсивно внедряется во всех филиалах системы МНТК «Микрохирургия глаза» и в настоящий момент составляет сеть из 87 лечебно-диагностических структур в Российской Федерации. Создание региональной лечебно-диагностической сети обеспечивает доступность высококвалифицированной офтальмологической помощи населению по всей территории страны независимо от удаленности проживания.

С момента назначения на должность Генерального директора организаторские способности Тахчиди Х.П. обеспечили стабилизацию, а затем и неуклонный рост по всем основным показателям лечебно-производственной и научно-образовательной деятельности Комплекса. Так, в 2000 г. количество пролеченных больных составило 160 тысяч. К 2008 г. количество пролеченных пациентов увеличилось до 350 тысяч. При этом Комплекс сохраняет социальный пакет оказываемой лечебной помощи. Сегодня ФГУ МНТК «Микрохирургия глаза» обеспечивает более 50% высокотехнологических операций на территории Российской Федерации.

 Тахчиди Х.П. –хирург экстра-класса, им разработаны системные подходы по наиболее сложным и востребованным проблемам современной офтальмологии.

Профессор Х.П.Тахчиди известный ученый в области офтальмологии. Спектр научных интересов многогранен – эндовитреальная хирургия глаза, комбинированная реконструктивная хирургия переднего отрезка глаза, хирургическая катаракта, лазерная хирургия глаза. Он участвует в выполнении ряда перспективных клинических работ, в том числе, международных. Является автором 495 научных трудов, опубликованных в отечественной и зарубежной печати. Х.П.Тахчиди автор 12 монографий, 3 учебников и 226 изобретений. Им подготовлено 8 докторов медицинских наук и 25 кандидатов медицинских наук.  Последние разработки Х.П.Тахчиди посвященные комбинированному лечению включающему эндовитреальную хирургию, лазерное лечение и эндовитреальное введение лекарственных веществ открывают новые перспективы в лечении тяжелых форм заболевания сетчатки.

За высокий уровень технологических разработок в области витреальной хирургии Тахчиди Х.П. награжден престижной международной наградой Европейского общества витреоретинальных хирургов (2001 г.). Х.П.Тахчиди вдохновитель и генератор микроинвазивных системных подходов в хирургии различных форм глаукомы.

2 июня 2000 года внезапно трагически оборвалась жизнь академика Святослава Николаевича Федорова – незаурядного человека, великого врача-новатора, пробившего в 1980-х годах новую эру в офтальмологии – микрохирургическую эру.

С 17 января 2001 года генеральным директором ГУ МНТК «Микрохирургия глаза» является Христо Периклович Тахчиди.

Полгода понадобилось Центру (правительству Российской Федерации, министерству здравоохранения России в лице его руководителя Юрия Шевченко), чтобы определиться

 с кандидатурой руководителя МНТК «Микрохирургия глаза».

Перетасовав дюжину претендентов на этот пост и, по всей видимости, так и не ощутив полной уверенности в правильности обозреваемого выбора, министр вдруг вспомнил 

о руководителе Екатеринбургского филиала МНТК Христо Тахчиди, который, в отличие от некоторых его коллег, не участвовал в этой увлекательной игре под названием 

«Новое назначение» (вспоминается одноименный роман Александра Бека, обретший-таки своего читателя, но уже в перестроечную горбачевскую эпоху).

У министра были все основания для приглашения в Москву на разговор Христо Тахчиди, потому, как говорится, факты – упрямая вещь – по всем основным показателям, рентабельность, количество проведенных операций и прочее, выходило, что Екатеринбургский филиал МНТК занимал заслуженное первое место из 12 «команд» (количество филиалов), безальтернативно опережая и головное «предприятие» в Москве!

Итоги 25-летней деятельности комплекса, состоящего из головной организации в Москве и 11 филиалов в городах: Санкт-Петербург, Волгоград, Екатеринбург, Иркутск, Калуга, Краснодар, Новосибирск, Оренбург, Тамбов, Хабаровск, Чебоксары. 

В МНТК «Микрохирургия глаза» ежедневно проводится свыше 1200, а в год – более 300 тысяч глазных операций по новейшим технологиям, разработанным, апробированным и внедренным в 11 филиалах научного комплекса, которые расположены в крупных областных центрах России и в пяти центрах за рубежом. 

              Как «Великие Идеи» доказывают свое право на жизнь

- …Великому проекту МНТК «Микрохирургия глаза» уже 25 лет.

- Да, он был подписан в 1986 году председателем правительства Советского Союза Николаем Ивановичем Рыжковым и генеральным секретарем ЦК КПСС Михаилом Сергеевичем Горбачевым. …Буквально пару недель назад был юбилей у Н.И.Рыжкова. Мы его поздравляли. Он очень тепло нас встретил, с нами разговаривал и в заключении обронил такую фразу: «Обязательно держите меня в курсе дел, что у вас делается, потому что этот проект мне очень дорог».

- Прекрасно понимаю Николая Ивановича Рыжкова. Ваш проект 

«МНТК «Микрохирургия глаза» - это предмет гордости всех жителей России. 

- …Я должен сказать, что МНТК это сокращение означающее межотраслевые научно-технические комплексы. Их было создано более 20-ти. Это была новация Н.И.Рыжкова в период Перестройки – попытка создания новой экономики. 

- Декларация «Нового Курса».

- …Нового экономического курса.

…Так вот, в эти объединения-комплексы включались наиболее развитые отрасли, системы, которые должны были обозначить прорыв. Все то, что предпринимает наше правительство сейчас – определяет «прорывные технологии»  и пытается в них реализовать потенциал страны. …Из более двух десятков МНТК, созданных тогда в середине 1980-х годов, среди которых был и знаменитый «патоновский», связанный с космической и подводной сваркой, а это десятки заводов, НИИ, КБ, сохранился только наш. Все остальные рассыпались. Это – единственный МНТК, который живет и развивается.

- Расскажите о причинах выживаемости этого «чуда» в единственном экземпляре.

- Он был единственным проектом в социальной сфере. …Почему он состоялся?

Потому что совпало несколько ключевых и базовых элементов для того, чтобы новое прогрессивное имело возможность развиваться. Первое – произошла технологическая революция в офтальмологии. Мы перешли от обычной хирургии к хирургии под операционным микроскопом, что нам дало возможность увеличить объект деятельности до 40 крат. В сущности, мы вошли в микро мир живого глаза с помощью микроскопа. По существу, начиная с 1980-х годов, офтальмология начала изучать и работать в микромире живого глаза. Школа Федорова и он сам – одни из ведущих носителей этого технологического прогресса. 

- По существу, в офтальмологии произошла революция…

- Технологическая революция. Первые технологии в мире, именно, в микрохирургической технологии рождались здесь в этом институте. Первый в мире институт микрохирургии глаза был образован в 1980 году. Вы в нем сейчас находитесь. 

- Здание, в котором мы сейчас с вами беседуем, пущено в 1980 году.

- Оно было специально построено, как московский НИИ Микрохирургии глаза.

…В тот период министром здравоохранения страны был великий медик Борис Васильевич Петровский. Так вот, когда этот вопрос рассматривался на политбюро…

- …На заседании в то время высшего Совета политического руководства СССР.

- …О том, строить или не строить институт микрохирургии глаза, кто-то из членов политбюро сказал, зачем нам в Москве строить третий институт глазных болезней, есть институт Гемгольца и институт Академии наук, на эти слова незамедлительно последовал ответ Б.В.Петровского: «Извините, это первый и единственный институт микрохирургии глаза в мире». И это, действительно, было так. Так вот, собственно первыми технологами в мире являлись вот эта школа, которая предложила на офтальмологическую арену микрохирургические технологии. 

- Необходимо было, чтобы все, так сказать, совпало. Готовность отечественной офтальмологической науки к революции, поддержка со стороны такого колосса, 

как великий медик академик Борис Петровский, который пользовался огромным уважением и авторитетом среди политического руководства страны…

- Первый элемент – это технологическая революция, носителями которой являлись мы. Мы не должны были где-то там заимствовать, ничего брать.

Второй момент – это, безусловно, должен был быть харизматичный лидер. Без лидера такие вещи не решаются. Святослав Федоров – это та самая фигура, которая была способна решать подобные задачи. Мощный интеллект, очень волевая личность. Личность, умеющая говорить, умеющая увлечь своими идеями людей, народ, власть, общество, общественность. И, конечно же, поддержка этого проекта Б.В.Петровским.  

- …Необходимо было, чтобы руководителем правительства Советского Союза был такой прогрессивный человек для своего времени, как Николай Рыжков.

…Николай Рыжков-Борис Петровский-Святослав Федоров.

- …Стойкий лидер, способный преодолевать массу препятствий и барьеров. 

Я должен вам сказать, что любое новшество – это колоссальная борьба с очень нетрадиционными, нетипичными явлениями. Приходится сталкиваться и с глупостью человеческой, самой натуральной подлостью, лицемерием.

                      Философский камень жизни

- …В первые годы вашего руководства МНТК «Микрохирургия глаза» 

вам пришлось испытать на себе «объятия» человеческих пороков.

- …Приходится с этим бороться.

- Все еще приходится?

- Однозначно. Это вечная тема – борьба нового со старым. 

Вот в этой книжке этому посвящено пара страниц. Обычным, но очень глубоким философским языком. Греческим языком. Греческим, скорее всего, мышлением, описана философия, существо данного вопроса и существо явления, что, в конце концов, удалось создать. Эта книжка очень простая с точки зрения чтения художественная книжка, философская с точки зрения содержания. Очень компактная, я специально писал мало для того, чтобы занятые люди сегодня имели возможность за час вот эти мысли прочесть.
- Кому, прежде всего, адресована ваша книга, держу ее в руках, «МНТК «Микрохирургия глаза» - индустриальная медицина высоких технологий»?

- Обращена она, прежде всего, к людям, которым небезразлично место, где они живут. 

- Данный труд – это: готовность передать свой опыт другим, «накипело-наболело»…

- …Это неизбежный вопрос, который задает себе любой разумный и развитый человек.

Что он делает? Чем он занимается? …Если это обычный человек, его интересует его обычная судьба, его непосредственная деятельность. Если это управленец, то его, естественно, должны интересовать процессы, куда и как развивается эта идея, концепция. Ее настоящее, будущее, место в обществе, отрасли, специальности. 

- Вам доводилось себе задавать этот вопрос во всех ипостасях вашего жизненного пути. Греческого юноши из казахстанской глубинки, решающего для себя главную задачу в жизни – кем стать выпускника Свердловского медицинского института, врача, управленца…

- …Я себе задавал эти вопросы, как обычный человек, как руководитель филиала МНТК 

в Свердловске (Екатеринбурге). Мне неизбежно пришлось столкнуться с самым главным вопросом – «Что же мы делаем?». …Что мы создаем? Какова суть этой системы, этого явления, этой концепции, этой идеи. Во что она вылилась, каково ее место в обществе, значимость ее, что ее ждет, эту систему, в ближайшем будущем.

- Выражаясь шахматной терминологией, чтобы эффективно руководить этой «системой» необходимо видеть на «много ходов вперед».

- Для того, чтобы управлять этой конструкцией надо уметь видеть на много лет. Для того, чтобы видеть на много лет вперед, надо понимать, что, в конце концов, мы создали и как эта структура существует, живет и развивается. 

- Необходимо, помимо профессионального и жизненного опыта, нести в себе и «опыт предшествующих поколений».

- На самом деле это так. Прочитаю вам сейчас маленькое вступление, вернее, эпиграф из этой книги: 

«Преклоняю колено перед моими предшественниками и продолжаю эстафету мысли». То есть, в сущности, мы все являемся продолжателями наших предшественников. Вся наша деятельность на этой земле заключается в том, что мы принимаем эстафету у предыдущего поколения, развиваем или разгоняем свой участок, пробегаем свой участок этого пробега и передаем эстафету следующему поколению.

                        «Десять пунктов» - собственным примером

- Сфера вашей деятельности напрямую связана с такой категорией, которая называется «Здоровье нации». 

- На самом деле, любая профессия значима, содержательна, если ею заниматься глубоко профессионально, то это целая жизнь. Если говорить о медицине, то это особая профессия. На самом деле, у людей ничего ценней здоровья нет. К сожалению, это многие понимают, когда оно утрачивается или человек попадает в кризисную ситуацию.

К концу своей жизни все прекрасно понимают, что это истина не подлежит никакому пересмотру и обсуждению. 

- Человеческий биологический потенциал где-то у возрастной планки 110-120 лет.

- Да, потенциал есть. Естественно, на сегодняшний день он не полностью используется. Естественно, у него есть естественные ресурсы. Последние исследования показывают, что вероятно в ближайшем будущем у нас появится искусственный момент продления жизни. Потому что, когда мы входим в теоретическую составляющую конструкции организма, клеток и так далее, начинаем понимать, как это регулируется и, в принципе, появляется возможность воздействовать на это, возникает соблазн искусственно продлить жизнь. 

- И это, как вы считаете, уже вопрос завтрашнего дня?

- Я думаю, что это вопрос первой половины этого века где-то ближайших 50-ти лет. 

- То есть, у вас нет никаких сомнений, что он будет успешно решен.

- Да, я думаю, что лет через 20 в этом направлении будут сделаны кардинальные и очень зримые шаги. Уже визуальные шаги, которые будут видны, а какой-то системности, какого-то порядка лет 50 потребуется. 

- Эх, как некогда говорили о перспективе полета на Марс, вкусить бы и нам «этих яблок на Марсе»!

- …Я говорю о том, что самое ценное у человека это жизнь и здоровье. И, в сущности, когда вы сами самое ценное кому-то доверяете, это должен быть человек высших качеств.

Поэтому, врач – это человек высших качеств. 

- Так должно быть! К сожалению, подобные высшие качества у современных врачей, о которых вы только сказали, необходимо искать, как «редкоземельные металлы».

- …В древности, в любом племени одна из фигур, которая наиболее почиталась и выбиралась из огромной массы людей, была ценностью племени – это знахарь, или человек, который отвечал за здоровье племени. И в сущности он всегда был почитаем, никогда не испытывал проблемных вещей. Главной его задачей было обеспечивать здоровье. Этим он и занимался с полной самоотдачей. Если это происходило, то этот человек пользовался колоссальным авторитетом. Так оно и было. В сущности, во врачевание надо обязательно выбирать людей очень чистых, с лучшими человеческими качествами.

                          …Клятва Гиппократа - не для всех?

- Вопрос в продолжение ваших слов. …Что побудило нашего античного соплеменника Гиппократа сформулировать некий «Кодекс Чести» врачевателя человеческой жизни?

- Прошло тысячелетие, а формула Гиппократа живет. 

- …Она удивительно актуальна и сегодня!

- Почему? В нее он заложил искомую родниковую чистоту, с которой начинается врачевание. Потому, человек, вернее врач или человек от медицины без этих помыслов никогда не сможет быть профессионалом высокого уровня.

- Смысл этой клятвы заключается в том, чтобы врач, которому, как вы совершенно справедливо только что сказали, человеком-пациентом доверено само ценное, его здоровье и жизнь, посвятил этой борьбе все свое профессиональное умение и все свои лучшие человеческие качества…

- …И знание, и желание, и умение на то, чтобы помочь человеку. И, самое главное, 

это должно быть бескорыстно. Это компонент, который, к великому сожалению, можно сегодня увидеть в единичном экземпляре. 

- Червоточина, «поклонение Мамоне», что произрастает сегодня бурьяном во всех родах человеческой деятельности, «душит» и такие святые профессии, как школьный учитель и врач.

- …Эта червоточина нарушает профессионализм, унижает профессию лекаря.

- …Она удаляет от профессии?

- Она разрушает по существу профессиональность врача. Сейчас мы говорим о высших идеалах – это так. …Вы помните, когда Диогена, который жил в бочке не потому, что ему нравилась бочка, а потому, что он хотел, чтобы его мысль была независима ни от чего.

Независима ни от дома, который надо постоянно ремонтировать и  для этого надо зарабатывать деньги, ни от обслуги, которую надо кормить все время, ни от общества…

- Проживая в этой бочке, он чувствовал себя свободным человеком.

- Он чувствовал себя абсолютно свободным. В этом была его философия. В этой ситуации человек мог свободно мыслить. …При этом Диоген был из богатого рода, достаточно обеспеченным человеком своего времени. Он специально ушел от этих благ, чтобы не зависеть от этих благ. Потому что все эти блага требовали определенные отношения с обществом, людьми, и каждое действие подразумевало, так сказать, отход от его принципов, каких-то взглядов. Ты должен был бы привести в соответствие свою философию, свои взгляды со всеми теми потребностями, которые возникали в результате вот этих отношений с обществом, с властью.

- Необходимо вывести, сформулировать для себя некий алгоритм поведения

 равно удаленности от всего этого – близко к этому не «прикасаться».

- Совершенно верно. Его, Диогена, идея в этом и заключалась. Почему Диоген стал жить 

в бочке? Основной посыл был – чтобы вещать обществу философскую суть, я должен быть независимым. 

- …Врач – это зависимая профессия?      

 - …Должна быть независимая! Это неизбежно. Когда она зависима, это плохо. Когда она зависима от больного – это катастрофа. Потому что врач не видит больного, а видит источник своего благосостояния. …Это катастрофа. В этой ситуации нет врачевания. 

 Есть делячество. Ведь врач для пациентов, как священник для верующих.

- …Нарушение канонов врачевания - некая разновидность клятвопреступления. 

- Это бизнес на здоровье людей. На самом деле, по моим воззрениям – это большой грех.

Когда кто-то делает на человеческой боли – большего греха нет. 

- Сейчас, в наше «интересное время», мы видим тотальное «насилие» рекламы 

о чудодейственных способностях медицинских препаратов, лекарств…

- …Что это порождает? Вранье и воровство. Вранье – это когда препарат, действительно, обладает какими-то свойствами, то эти свойства удваиваются, утраиваются, приписывается уйма всяких еще и еще «достоинств». Лишь бы его продать, заработать.

Чтобы обмануть доверчивого человека и на этом хорошо заработать. 

- Торгаши от медицины вздыбливают цены на лекарства, выжимая для себя 

из наших нищих сограждан фантасмагорическую прибыль.

…Фармацевтический бизнес, уважаемый соотечественник, не любит сантиментов. 

- …Это страшный грех – наживаться на здоровье людей.    

- …А разве не на эти цели настроена частная медицина? 

На извлечение максимальной выгоды, не озираясь  «на крест» - 

на мифологическую «клятву Гиппократа».

- …То же самое происходит в частнопрактикующих клиниках, потому что цель частнопрактикующих клиник – это прибыль. В моей книге этому «явлению» посвящена глава. А для того, чтобы заработать прибыль, нужно как можно больше «выкачать» из пациента, и тут начинаются не совсем нормальные вещи.

- Предоставление всяких «услуг».

- Да, когда там вместо одной услуги, делается две и три. Когда, вместо того, чтобы понаблюдать за болезнью, производят действия, потому что, в сущности, этот больной может уйти к другому врачу, и ты потеряешь свой доход. То есть, тот человек, который занимается врачеванием, идет на сделку с совестью.

- …Идет на сделку с дьяволом.

…А кто все это должен отслеживать, Христо Периклович?

- Общество. …Когда мы говорим «общество», то подразумеваем некий свод правил, по которым оно живет. Моральных и так далее. Продуктом общества является государство, которое несет в себе более жесткие конструкции в отношениях, правил, законов. Оно, Государство, должно выражать суть этого общества. Если это морально правильное общество, государство должно эти ценности развивать, чтобы развивались те или иные отрасли и профессии в ценностях, которые нужны обществу.
. 

- Проблема наживы, безудержного удаления медицины от морали.

- Это конфликт американской медицины с обществом, это конфликт немецкой медицины с обществом. Потому что это две разные модели, но, в сущности один конфликт. Почему? Потому, что медицина не является вот той гиппократовской формулой, когда доктор отдается полностью, чтобы помочь больному, но при этом он не является.

                     Расплата за закрытое общество

- Периодически наблюдая за церемонией объявления Нобелевских лауреатов 

в науке, можно узнать и следующее – оказывается, труды какого-либо нашего ученого были более ранними по этой «нобелевской» теме и, соответственно, дали определенный толчок для «нобелевского» труда и открытия зарубежного ученого или научного коллектива. Понимаете, куда я клоню – почему наши российские ученые, такое происходит, незаслуженно «забываются» Нобелевским комитетом?

- …Это расплата за закрытое общество. 

- …И это по сей день?!

- Обязательно. Потому что во всех средах, будь то среды научных работ, помимо исследования и результата, существует еще и личностное отношение, и когда вас знают в лицо и имеют возможность с вами общаться и детально обсудить с вами то открытие, те особенности или те находки, которые вами сделаны…

- Когда оно запатентовано…

- Оно не просто запатентовано, потому что мысль, знания запатентовать невозможно. Это все глупости, которые, на самом деле, являются ограничителями развития человеческого прогресса. Никакие шоры навесить на человеческий прогресс невозможно. И, слава Богу, что у нас в медицине и биологии, не существуют вот этих патентов жестких, которые ограничивают возможность других ученых, докторов заниматься теми технологиями, которые вы сделали. Да, приоритетность они регистрируют, но это абсолютно не имеет никаких последствий по части повторяемости этих технологий. Если человек изобрел новые технологии в хирургии, то я с этой технологии ничего не имею, кроме моральной составляющей – я первый это сделал. 

- Необходима максимальная публичность, открытость.

- Публичность предельная. И, во-вторых, публичность должна быть связана с каким-то конкретным человеком. Например, с вами. И когда это связано, все эти вопросы автоматически решаются. …Вы видите, как правило, в Нобелевской команде присутствуют ученые из разных стран. По одной вещи премию получают несколько ученых из разных стран. Потому что они общаются между собой, они да же совместно работают, обмениваются какими-то достижениями.

- То есть, развитие здесь «теории заговора» против нас несостоятельно?

- Нет, принципиально базовым элементом является расплата за нашу закрытость.

 В любом сообществе людей есть люди негативные, есть люди позитивные.

 И позитивных, как правило, больше, если это сообщество развивается.                                            

   Научная среда, как бы не крутили, она все равно развивается. Там существуют свои тормозные системы. …На то она и наука, потому как ее продукт – это развитие мысли. Если этого нет, то это не наука, а какой-то консервативный клуб. Так вот, созидательные люди они всегда люди разумные. Они всегда понимают, что сделал коллега, они всегда это ценят и очень редко, кто может пройти мимо или как-то это не заметить, или не отметить в своих исследованиях. Понимаете, человек, способный что-то изобретать и рождать, созидать – это человек определенной философии. А в этой философии нет места вот этим гадостям, о которых вы только что говорили.

           …На ошибках учатся?

- …Воровству «интеллектуального продукта».

…В разговоре с нашим выдающимся соотечественником легендой мировой археологии Виктором Сарианиди было сказано, вопросы морали в науке, как правило, попираются - наш разговор с ним, со «Шлиманом Востока», шел о дальнейшей судьбе его великого открытия «Золота Бактрии».  

- Абсолютно. Значит, достижения – не есть факт признания. Признание – это огромный труд, направленный на то, чтобы это было признано. И, на самом деле, такие большие ученые они не умеют этого делать и, как правило, этим не занимаются, потому что с их точки зрения это пустая трата времени. И это, на самом деле, так и есть. Как правило, их достижения кто-то раскручивает. Хорошо, что это близкий человек, который целью жизни ставит, чтобы поднять фамилию этого ученого. Тогда все совпадает и двигается. Или у этого ученого есть такие способности.

- …Способности менеджера.

- …Это бывает очень редко. Мы знаем о Шлимане, что он вовсе не был ученым, но человеком, обладающим сумасшедшей интуицией. Он чувствовал по сумме собранных знаний, где это, «Золото Трои», находится. Очень интересно все потом. Как он умел все раскрутить. Вот в этом никакой ученый рядом с ним и близко не стоит. 

- Желательно бы нашим ученым обладать этим даром.

- По крайней мере, кто-то рядом с ним должен уметь это делать. 

…Десятки случаев. Да я просто из нашей практики такой случай расскажу. Мы открыли такой феномен, как «окраска искусственного хрусталика», за которую получили правительственную премию в 2007 году. Открыли 15 лет назад. Оказалось, когда удаляют катаракту и ставят искусственный хрусталик, вот тот искусственный хрусталик, который делался раньше, почему-то у людей с искусственным хрусталиком чаще поражалась сетчатка и появлялась дистрофия сетчатки. На 20% больше заболевали дистрофией сетчатки. Когда мы разобрались, в чем дело, выявилось, что виновный всему этому являются ультрафиолетовые лучи. Оказывается, наш хрусталик естественно задерживают ультрафиолетовые лучи, а искусственный хрусталик он их не задерживал. В связи с этим, они проходили и поражали сетчатку. Особенно это выражено у людей пожилого возраста, когда сетчатка более чувствительна к ультрафиолетовым лучам. Когда мы дошли вот до этой вещи, то стали следить и смотреть, как развивается хрусталик. Оказывается, начиная с 40-летнего возраста, хрусталик начинает потихонечку желтеть. Раньше все ученые считали, что это признак возрастных изменений – старения. На самом деле оказалось, что это приспособление организма. Оказывается, физики и биофизики доказали и показали, что желтый цвет отсекает ультрафиолетовые лучи. Так вот, по мере того, как человек старее и сетчатка становится чувствительней к ультрафиолету, начинает желтеть к годам 60-70 становится желтой – для того, чтобы фильтровать даже естественные лучи света и ощущать, таким образом, сетчатку. Когда мы это поняли, мы стали искусственный хрусталик вместе с биохимиками и биофизиками прокрашивать специальным красителем и получили желтый искусственный хрусталик, который отсекал весь ультрафиолетовый спектр, таким образом, мы ушли от всей этой проблемы. …15 лет назад. Мы сделали более миллиона операций с этим искусственным хрусталиком. В 2003 году американская фирма открыла новый хрусталик. Какой? Желтый хрусталик. И когда мы им послали наши работы, они были страшно удивлены – их открытие, оказывается, уже давно сделано. 

- Какое развитие имела далее эта история?

- Сейчас практически все мировые фирмы выпускают этот желтый хрусталик. 

- Но вы-то его никуда не прятали, а сообщили о вашем открытии мировому научному сообществу.

- Абсолютно. Мы его докладывали, представляли, но недостаточно для того, чтобы увлечь весь мир. В 2003 году, когда это сделали американцы, и, благодаря своей коммерческой фирме все это разрекламировали, весь мир буквально за несколько лет перешел на эту технологию. 

- То есть, так получается, для всего мира это продукт Соединенных Штатов Америки.

- Это первое. И второе – такая демонстрация своего интереса. Открытие сделано, на международных конгрессах докладывали, но, тем не менее, этого было недостаточно. 

- Понимание этого, как доказывать всему миру свою причастность, уже пришло?

- …И, собственно, вы правы в том, что те 15 лет они даром не прошли.

- …На ошибках учатся. Главное – извлекать из этих ошибок выводы, дабы не обрести мировую репутации страны лузера (неудачника), у которой, обычное явление, «приватизируют» ее открытия в науке, потому что она, как вы только что, уважаемый соотечественник, сказали, отстаивает свое право на них недостаточно.

- …Потому что почва стала потихонечку подготовленной. Ведущие специалисты в мире знали, что у русских желтый хрусталик. Эти чудаки делают, так сказать, такой хрусталик (смеется)

- «Эти чудаки» - это отношение в мире к нам?

- В сущности, отношение к чуду. Производная от чуда. Есть и нарицательная его составляющая, связанная с тем, что кто выдает желаемое за действительное. 

…Если бы были в достаточном контакте с мировым сообществом офтальмологов в те старые времена. Если бы наши предшественники имели бы широкие и глубокие связи с офтальмологической общественностью, то такие вещи вошли существенно быстрее в офтальмологическую среду. …Не нужно было бы 15 лет. 

- Христо Периклович, сегодня на дворе 2011 год. Вы можете вот сейчас сказать, что у вас контакты с коллегами во всем мире тесные…

- Я могу сказать следующее,  с 1996 года я поставил перед собой эту цель, как одну из значимых целей с точки зрения именно, скажем, межчеловеческих взаимоотношений. Потому что мы не должны ни в коем случае обособляться, ограничиваться, закрываться заборами и так далее. Это однозначно приводит к деградации этого сообщества. Потому что миллионы мозгов на свете мыслят, чтобы сделать жизнь лучше завтра, чтобы победить болезни, чтобы создать новую технологию. …Продукт нового – есть гибрид массы идей, накатов и действий огромного числа людей многих стран. Это не есть, если бы какой-то монах забился в келью, и он там родил что-то.

              Что такое интуиция в науке и цена ошибки

- …Интересная тема для разговора! Что он, монах, может сделать, как может родить  мысль, если добровольно отсек себя от внешнего мира?

- …Он может родить мысль, если он что-то читает, если у него там уйма книг – сконцентрированных знаний. Это абсолютно не означает, что он отшельник. Нет, он не отшельник. Он в мире знаний. …Если он без ничего, то он ничего не родит. Если он на уровне определенного насыщения и на определенном возрастном рубеже аналитика может забиться в келье, чтобы что-то рождать.

- Если мы подойдем так деликатно к такой теме, как «Религия», категория «Чудотворение» - это есть наука, это есть богатый жизненный опыт.

- Я считаю, однозначно. Богатый жизненный опыт.

- Ничего не произрастает случайно – ни из чего. 

-  На пустом месте, если есть Творец и он что-то создает, то это прерогатива его. Что касается человеческой мысли, то это обязательный объем знаний.              

Либо это практические знания, либо теоретические знания, но это обязательно определенный объем. Чем он больше, чем он разнообразней, чем больше возможностей у вас есть сверить идею мыслей с аналогичными людьми этого уровня, тем у вас больше ресурсные возможности. …Новое – это на самом деле интуиция мысли.

- Что такое интуиция в медицине? По рассказам Виктора Ивановича Сарианиди 

мне более-менее понятно, что такое интуиция в археологии - это какая-то высшая сила заставляет тебя остановиться, повернуть голову и обратить внимание на то, мимо чего простой смертный пройдет со спокойной совестью.

- Думаю, одно и тоже. Интуиция – это немножечко больше, чем знания.  

Чуть-чуть больше, чем реальные фактические знания. 

То есть, человек, обладающий интуицией, он должен отрываться от реальных знаний и выходить за эту границу в зону незнаний. 

- Как вы, однако, мудрено сформулировали!

- Он еще не может сформулировать, объяснить, показать, описать, но он это чувствует. Это вот некая сумма знаний, которая дает тот самый толчок поиска, что надо искать «вот здесь», вот именно «вот в этом месте».

- …Такая пульсация.

- Пульсация, если она достаточно интенсивная и стойкая, она и приводит к новым

каким-то правилам, законам, открытиям. 

- Медика – к открытиям в медицине, археолога – в археологии, композитора – 

   к творению шедевров в музыке, писателя – созданию мирового произведения 

          в литературе и поэзии, политика – к общенациональному признанию…

- …Это отрыв от того фронта знаний прямо предельного в сторону оставшегося за пределы этого знания. Вот, отрыв и захождение сюда, в неизведанное.

- Отрыв от классических знаний.

- …Что такое медицина? Перед нами поставили объект, под названием человека. А мы в самом низу двигаемся к этой вершине, при этом, постоянно изучая этот объект. Это все равно, что как перед первобытным человеком поставить космический корабль и сказать, разберитесь, как он функционирует. 

- Человек – это огромная планета, безграничный космос.

- Десятки поколений разбираются в каждой там трубочке. Что по ней может течь? Винтик закручивается. Все это расшифровывается. Перед первобытным врачом стоит космический корабль в лице человеческого организма. При чем, человеческий организм еще более сложен по отношению к космическому кораблю. Космический корабль – это, как бы, много блоков наверченных, накрученных. Они между собой соединены двойной, тройной всего на всего связью. Человеческий организм – гораздо меньше блоков, но этих связей тысячи. Каждые компоненты связи рождает новые эффекты. 

- То есть, абсолютной ясности здесь быть не может. Дорога без конца…

- Поэтому, врачу необходимы предельные знания. Те знания, которые сегодня накопило человечество о человеческом организме их недостаточно, чтобы победить все болезни.

- …А как же постулат «не навреди»?

- Совершенно верно. Мы прекрасно это видим – на практике мы не можем все излечить. 

И вот каждый раз, сталкиваясь с болезнью и с механизмом, который не расшифрован…

- Где та грань поражения медицины, врача, которая дает определение «незнание медицины по борьбе с этой болезнью» или «врачебная несостоятельность»?

- Это, на самом деле, очень сложный вопрос. Это зависит от уровня квалификации врача, от его, так сказать, потенциала. Вы знаете, врачи разные – с разным потенциалом. Поэтому, собственно, заканчивая предыдущие мысли, я и говорю, врач всегда в своей практике сталкивается с неудачей. Неудача всегда стимулирует врача к поиску новых решений…

- Эти профессиональные удары судьбы, рубцы…

- Рубцы – эти стимулы, поступающие ежедневно. Врач находится постоянно в этом умственном воздействии, и он всегда пытается вырваться за пределы знания, потому что это не машина, не кусок железа. Это живой человек, за ним много, так сказать, людей, которые его любят, зависимость какая-то. Это конкретный случай, когда вот сейчас, в этой конкретной ситуации должен реализоваться на все 100%.

- Уж слишком велика цена ошибки – человеческая жизнь.   

- Если врач не реализовался до конца, то, такое бывает, человек погиб. Он уже на этой земле не появится и не даст тебе второго шанса. Поэтому, каждый врач сталкивается, когда это неизбежность и надо выйти за знания попытаться победить. А это – интуиция.

То есть, мы всегда прибегаем к этой субстанции, и если врач обладает интуитивными знаниями, то это хороший врач. И у него бывают вещи, когда он излечивает больного,

а сути не может описать, не может это показать. Не может в сущности это передать другому. «Я чувствую, что здесь, вопреки всем вещам, надо сделать вот так».

- У вас на сегодняшний момент есть такие ощущения, что вы к чему-то подошли, интуитивно, неведомому для вас. …Чем вы живете сегодня?

- Ощущением постоянным у профессионала, который дошел уже до определенной степени. Каждый больной, в сущности, тот самый импульс или позыв на поиск из тех знаний, которые у тебя на сегодня есть. На самом деле, когда мы говорим о самоотдаче врача, тех ценностях, что бы хотели, чтобы у врача были, это такая отдача. Если она есть, то это профессионал высокого класса. Но эта отдача на уровне самоотдачи.

- Как вам удается все совмещать: деятельность ученого и врача-практика, руководителя огромного, разбросанного на бескрайних российских просторах, коллектива? Необходимо быть в высшей степени самоорганизованным человеком и …любить людей.

- …Когда ты чего-то достиг, как врач. У тебя получается и ты начинаешь получать эффект лучше и больше остальных, у тебя, нормального врача, являющегося нормальным гражданином общества в котором он живет возникает абсолютная нормальная идея о том, что это все нужно как можно большему количеству людей отдать. Как это сделать? Физически один человек может сделать какое-то ограниченное количество и ты прекрасно понимаешь, что в соседнем здании, соседнем городе меркнут и умирают люди, которым ты можешь помочь, но тебя физически не хватает. Это неизбежно ведет к тому, что ты пытаешься создать группу, команду людей, пытаешься научить их вот этим технологиям, знаниям, передать максимум, что только можешь, чтобы они могли оказать помощь не десяти человекам, а сотням. 

- 13 лет вы руководили самым успешным филиалом МНТК Екатеринбургским (Свердловским) филиалом, где лозунгом было:  «Дойти, достучаться до каждой двери». …Мы еще будем с вами говорить и о наших греческих делах, и вы поделитесь своими мыслями, как достучаться до каждого нашего соотечественника. 

- 350 тысяч операций в год и миллион в год обследовать больных. Это вот желание передать и оказать помощь как можно большему количеству больных. 

…Ты должен искать соратников. Истина прописная. Ты должен понимать, что идеальных людей на свете нет. Что среди твоих соратников люди разные. Необходимо уметь расшифровать человека, понять его положительные качества и встроить в систему команды так, чтобы только положительные качества работали на общий результат. А его негативные качества надо подпирать другими людьми с тем, чтобы они не проявлялись. 

- Все это удивительно подходит и для наших греческих дел.

- Обязательно. Другого нет в сообществе людей! …Люди разные. Кто-то ленивей, кто-то проворней, кто-то хитрей. Вы это видите сплошь и рядом. Это реальная жизнь. 

…Любого из них можно позитивно использовать в системе. В сущности, концепция управления в этом и заключается. …Я свою систему вижу вперед лет на 15. 

            О Греческом самосознании

- Вы выросли в семье, в которой главным жизненным «добром» были Знания,  Образование. …Главное – не «добро наживать», а давать своим детям образование.

- …Это просто даже не обсуждалось. Никогда. Несмотря ни на какие жизненные обстоятельства. Моя мама, Ольга Софокловна, была человеком образованным по меркам того времени. Она окончила батумский техникум.  Отец родом из Лазоревки под Сочи, он имел всего два класса греческой церковно-приходской школы. 

В сущности, он – самоучка. Самостоятельно обучился читать, и писать. 

- Чем являлась наша с вами историческая родина Греция для грека родом

 из Советского Союза Христо Тахчиди в юности и, далее, в зрелом возрасте?

- …Если говорить обо мне, то большая часть представлений о Греции мной почерпнута из книг. …Греческая мифология, история. 
Масса всяких вещей, которые ты находишь там - в основании всех наук, включая медицину. Бесспорно, приятно, что наши предки приняли достаточно активное участие в этом. Что ты, как бы, произрастаешь из того корня, который подарил человечеству много полезных и конструктивных идей, наук. …Искусство и многие прочие вещи.

- …Нравственное, моральное лидерство оно, обычно, тихое, несуетное.

- В 1949 году, когда нас, греков Закавказья, сослали в Южный Казахстан под Ташкент, греческая колония объединялась вокруг него. Я не помню такого дня, чтобы в наш дом не приходили люди, с какими-то своими бедами, вопросами, с какими-то задачами, которые им предстояло решать. А в субботу-воскресенье таких людей было по пять-десять.

 И он всегда, что я помню из детства, выслушивал всех, давал какие-то советы, помогал – куда-то ездил, что-то делал, что-то писал.

- …Человек, для которого чужая боль была своей.

…Он это все прошел. Он знал цену жизни и старался максимально всем помочь, кто к нему обращался. …Он совершенно трезво понимал ситуацию. 

«…Если ты можешь делать добро – делай. И знай, что из 10 человек, которым ты сделаешь добро, только один может вернуть тебе что-то аналогичное.

 Остальные же могут это забыть. Но все равно, этот один в нужный тебе момент придет к тебе на помощь, и это стоит помощи десятерых» - 

слова моего отца. …Это была его философия жизни.

- …Нести людям Добро.

- …Люди к нему и к нашей семье относились соответственно. 

- В разговорах с вашим отцом заходила ли речь о депортации?

- Он никогда это не считал справедливым. Никогда к этому не относился, как к предмету, подлежащему дискуссии. …Он был колоссальным оптимистом. Всегда говорил:

«Куда бы нас не занесла судьба, мы должны жить: заниматься собой, семьей…». 

- …Такую жизнь ниспослала судьба нашему народу в 20-м веке: 

ад младотурецкого геноцида, сталинский «Большой террор».

- …Испытания нам, наверное, «отвешиваются» Сверху. 

- …Вопросы «национальные» на улице вашего детства и отрочества  не рассматривались? 

- Чтобы кто-то «кучковался» по национальному признаку? Нет, такого не было.

Хотя в разговоре могла пройти фраза «фриц», «пиндос» или еще что-то – терминология, не несущая в себе ничего такого. Друзья моего детства тот же интернационал, однокашники тот же интернационал. Мои друзья детства в Германии так же меня встречают, как друзья детства в Греции.   …Я должен сказать, что характер развития личности и содержания личности людей, прошедших ссылку, ковался на принципах Единения и поддержки друг друга. Именно они позволили нам выжить – ценности поддержки друг друга, ценности честности, порядочности. Определенный сплав, который создается в этой среде. …Я просто хочу сказать, что люди прошедшие это, имеют определенный стержень внутренний.

- Вы, будучи юным пареньком и молодым человеком, не испытывали порой чувств горечи и некой ущербности от осознания этих реалий?

…Что наш народ ссыльный и, как бы, неблагонадежный.

- …Мы воспитывались семьей и улицей. Так вот, на нашей улице всегда доминировали принципы Чести и Достоинства. …За клевету, за подлость били по морде.
- Перед вами стоял подобный вопрос – «уезжать или оставаться?»  
- …Я слишком сильно увлечен тем, чем занимаюсь – работой своей.  Мыслить себя вне работы мне очень сложно. Найти себе там идентичную работу по всем составляющим невозможно. Потому что я не воспитывался в том обществе.  Мне сложно в нем адаптироваться и, следовательно, выйти на соответствующий уровень и т.д.

…Я в том периоде жизни, который называется «Увлеченность профессией».

- Мысли, которые вы бы хотели донести до сотен тысяч греков России, пространства бывшего Советского Союза.

…Что нам мешает быть сплоченней и дружней?

- Грустные, на самом деле, мысли. …Я об этом много думал, постоянно думаю. 

Греческая нация совершенно открытая для мира, в нашем народе напрочь отсутствуют моменты «сектантства». …Открытые нации, в конечном итоге, растворяются. 

- Поддерживаете ли вы контакты с вашими коллегами - ведущими греческими офтальмологами?

- Со всеми поддерживать контакты трудно, но ведущих греческих специалистов я знаю. 

И они меня знают. Контакты с тем же ректором Критского медицинского университета Иоаннисом Паликарисом.

 Я являюсь членом Греческого офтальмологического общества с 1993 года. 

- …Величайшая из всех скал мира. Афинский Акрополь. 

- Вот, именно там, ты в полной мере ощущаешь код своей генетической принадлежности. Именно там к нам «приходят» образы наших великих предков…

- … Ради чего вы живете? 

- Если это не нужно окружающим, если ты не получаешь от них сигнал о том, то, что ты делаешь им нужно и это потребно для них – жизнь она, вообще, теряет смысл свой.

 Все остальное вторично на самом деле. И, чтобы там кто не говорил и, как бы не философствовал, это реальная пружина сообщества людей. Потому что, мной, ну не то, что непонятно. Оно лишено смысла.

                                    Эстафета жизни         

- …Вам суждено было принять эстафетную палочку, так распорядилась жизнь, великого дела «возвращения зрения людям» от великого Святослава Федорова.

…Расскажите о нем, о ваших рабочих, человеческих контактах. 

- МНТК был организован в 1986 году. Наша работа с ним началась с декабря 1986 года.

 И до последнего дня его жизни мы интенсивнейшим образом работали, сотрудничали. 

И, так сказать, если бы мне это не нравилось, меня бы не устраивало, то бы я в этом не находился. Это однозначно.

…Поэтому, это были один из лучших периодов моей жизни. В самом деле, профессиональной жизни. По крайней мере, меня с ним связывает очень многое. 
- Какие-либо показательные примеры, что остались навсегда в вашей памяти, из которых прочитывается суть личности Святослава Николаевича…

- …На самом деле символичным было следующее. …Он погиб 2 июня 2000 года.   

Где-то числа 15 мая 2000 года, примерно за две недели до его трагического ухода из жизни, у нас было последнее директорское совещание, на котором впервые за все 15 лет совместной работы он сказал о том, что он был не прав, а прав был Христо Тахчиди.

 Это касалось проблемы, которой было ровно 7 лет. 

То есть, 7 лет понадобилось, что решение и то действие, которое было мной предпринято, было все-таки оценено…

- Это был уникальнейший момент, когда Святослав Николаевич вот таким образом признавал свою ошибку…

- …Это был единственный случай за всю историю наших директорских совещаний.

 И было к нему еще высказывание о том, что: 

«…Вот, Христо, он оказался умнее нас всех и мудрее нас всех, когда в принципе отстаивал вот эту позицию».

 …Я их рассматриваю как эстафету, скажем, передачи, потому что, на самом деле, 

через каких-то полмесяца его не стало. …Вот такой эпизод был. Об этом знают и слышали все 12 директоров и его заместители по Москве. 

Никос Сидиропулос. Россия. Москва.
P.S.  МНТК «Микрохирургия глаза» отметил свой очередной юбилей. 
1 октября 2009 года – 5-миллионная операция за всю 23-летнюю историю МНТК.

Москва. Актовый зал МНТК «Микрохирургия глаза». Торжественное собрание. Выступление генерального директора МНТК Х.П.Тахчиди, который приветствуя Святейшего патриарха Московского и Всея Руси Кирилла, принявшего участие в этом знаменательном событии, сказал:

«…Ваше Святейшество, сердечная Вам благодарность за то, что Вы нашли возможность 

и время разделить с нами эту радость. …Пять миллионов операций – это плод работы 

 5-тысячного коллектива за 23 года».

По завершению 5-миллионной операции Святейший патриарх Кирилл поздравил руководство и сотрудников МНТК «Микрохирургия глаза» и обратился к медикам 

с приветственным словом:

«Для человека непросвещенного в этой области все это выглядит просто как фантастика. За какие-то мгновения люди обретают зрение, возвращаются к жизни, к работе, получают все необходимое, чтобы чувствовать себя здоровыми. …С каким благоговением мы относимся к труду врачей! Восстановление Богом заданной нормы, восполнение полноты человеческой жизни – благороднейший труд…»

