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Москва, 30 ноября 2014 г.
Дорогие друзья,

В субботу 29 ноября 2014  Танцевальный Коллектив Греческого культурного центра (художественный руководитель – Татьяна Черная) представил Грецию на ежегодном благотворительном базаре, организованном Международным Женским Клубом дипломатического корпуса Москвы, средства которого направляются в поддержку российским детским домам. Наш танцевальный коллектив представил специально подготовленную программу, включающую одиннадцать (11) различных народных танцев островной и материковой Греции в сопровождении фотоматериалов-презентации регионов Греции. Яркая цветовая палитра национальных костюмов, живость и легкость исполнения, мастерство танцевального рисунка дали возможность зрительному залу окунуться в греческий национальный колорит, прочувствовать воздух, аромат, насыщенность света Эллады. Программа Танцевального коллектива ГКЦ завоевала аплодисменты и восторг многочисленных зрителей-посетителей мероприятия, среди которых и генеральный консул Греции в Москве Елени Михалопулу,  министр-посланник Посольства Греции в Москве Герасимос Даварис, полномочный министр по торгово-экономическим вопросам Посольства Илиас Танасас, консул Пинелопа Миха. 

Параллельно с культурной программой шла презентация-продажа греческих продовольственных товаров, отличающихся своими полезными свойствами, безупречным качеством и богатством вкуса, любезно предоставленных компаний по импорту греческих товаров TSANTALI WINERY, GAEA OLIVE OIL, ASTORIA IMPORTS, DELPHI FOODS, MEDITERANNEAN DIET FOODS S.A.,  FEDON S.A., SARANTIS SWEETS, KANDYLAS SWEETS, MYLOPOTAMOS OLIVE OIL, DIONYSSOS IMPORTS, VOSTIZZA CURRANTS, KROKOS KOZANIS,  CHIPITA, VENUS GROWERS, ZANAE, при этом средства от продажи направлены российским детским домам. Греческий павильон был организован торгово-экономическим отделом Посольства Греции в Москве под руководством полномочного министра Илиаса Танасаса и его супругой Коринной Танасас. В соседнем зале греческим рестораном «МОЛОН ЛАВЕ» была представлена греческая кухня. Вкуснейшее греческие блюда «сувлаки», «мусакас», «тиропитакя» не оставили равнодушными самых изысканных и искушенных гурманов. 
Греческие продукты привлекли внимание российских посетителей, которые почтили их своим предпочтением, что гармонично вписывается в акцию ПОДДЕРЖИ ГРЕЦИЮ, с которой в феврале 2012 года выступил ГКЦ и сразу же нашел множество соратников, что в очередной раз доказывает ее актуальность, целесообразность и обоснованность.

Прилагаются фотографии с мероприятия.
C уважением

Теодора Янници,

директор Греческого культурного центра
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Μόσχα, 30 Νοεμβρίου 2014 
Aγαπητοί φίλοι,

Το Σάββατο 29 Νοεμβρίου 2014 το Χορευτικό Συγκρότημα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού-Κ.Ε.Π. (καλλιτεχνική διευθύντρια κα Τατιάνα Τσόρναγια) παρουσίασε καλλιτεχνικό πρόγραμμα, εκπροσωπώντας την Ελλάδα, στο ετήσιο φιλανθρωπικό παζάρι του Συλλόγου Συζύγων Διπλωματών της Μόσχας, τα έσοδα του οποίου διατίθενται προς ενίσχυση ρωσικών ορφανοτροφείων. Το Χορευτικό μας Συγκρότημα παρουσίασε ειδικά διαμορφωμένο πρόγραμμα, που περιελάμβανε έντεκα (11) ελληνικούς παραδοσιακούς χορούς από διάφορα μέρη της ηπειρωτικής και νησιωτικής Ελλάδας, που συνοδεύονταν από φωτογραφικό υλικό με τοπία και αξιοθέατα από διάφοες περιοχές της απαράμιλλου κάλλους και μοναδικής πολιτιστικής κληρονομιάς Χώρας. Η ποικιλία των χρωμάτων των παραδοσιακών στολών, η ζωντανή και πλαστική κίνηση των χορευτών έδωσαν τη δυνατότητα το κοινό να περιηγηθεί στον καταγάλανο ελληνικό ουρανό, να γευθεί την ευωδιά, τον αέρα και τα αρώματα της ελληνικής φύσης, να καταδυθεί στα γαλαζοπράσινα νερά της ελληνικής θαλασσας, να μυηθεί στη λάμψη και στο φως του ελληνικού τοπίου, με αποτέλεσμα να κατακτήσει τους θεατές, μεταξύ των οποίων ο πρεσβευτής-σύμβουλος της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μόσχα Γεράσιμος Ντάβαρης, ο Γενικός Σύμβουλος Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων Ηλίας Θανασάς. , η Γενική Πρόξενος της Ελλάδας στη Μόσχα Ελένη Μιχαλοπούλου, η υποπρόξενος Πηνελόνη Μίχα και πλήθος επισκεπτών.
 Παράλληλα με το πολιτιστικό πρόγραμμα λειτούργησε ελληνικό περίπτερο, την οργάνωση, επιμέλεια και εποπτεία του οποίου είχε αναλάβει ο Γενικός Σύμβουλος Οικονομικών και Εμπορικών Υποθεσεων της Ελληνικής Πρεσβείας Ηλίας Θανασάς και η σύζυγός του Κορίννα Θανασά, με παρουσίαση-πώληση ελληνικών προϊόντων, που ξεχωρίζουν για την υψηλή τους διατροφική αξία και ωφελιμότητα, τη μεστότητα της γεύσης τους, τα οποία είχαν την ευγενική καλοσύνη να παραχωρήσουν οι εξής εταιρείες εισαγωγής-παραγωγής ελληνικών τροφίμων: TSANTALI WINERY, GAEA OLIVE OIL, ASTORIA IMPORTS, DELPHI FOODS, MEDITERANNEAN DIET FOODS S.A.,  FEDON S.A., SARANTIS SWEETS, KANDYLAS SWEETS, MYLOPOTAMOS OLIVE OIL, DIONYSSOS IMPORTS, VOSTIZZA CURRANTS, KROKOS KOZANIS, CHIPITA, VENUS GROWERS, ZANAE. Για άλλη μία φορά επισημαίνεται ότι τα έσοδα από τις πωλήσεις διατίθενται από το Σύλλογο Συζύγων Διπλωματών της Μόσχας προς ενίσχυση ρωσικών ορφανοτροφείων. Σε διπλανό χώρο λειτούργησε γευσιγνωσία ελληνικής κουζίνας, την οποία είχε την ευγενική καλοσύνη να προσφέρει το προσφάτως εγκαινιασθέν στη Μόσχα ελληνικό εστιατόριο «ΜΟΛΩΝ ΛΑΒΕ» , τα εδέσματα του οποίου (σουβλάκι, μουσακάς, τυποπιτάκα κ.α.) δεν άφησαν ασυγκίνητο και τον πλέον έμπειρο και απαιτητικό καλοφαγά.
Στα πλαίσια της συγκεκριμένης φιλανθρωπικής εκδήλωσης, τα ελληνικά προϊόντα έχαιραν της προτίμησης και της εκτίμησης του κοινού, γεγονός που συνδέεται αρμονικά με την εστρατεία ΣΤΗΡΙΞΕ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ-ΑΓΟΡΑΣΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ, εμπνευστής της οποίας υπήρξε το Κ.Ε.Π. το Φεβρουάριο 2012 και την οποία άμεσα στήριξαν αρκετοί φορείς (θεσμικοί και μη, από τη Ρωσία και το εξωτερικό), πράγμα που για άλλη μία φορά επιβεβαιώνει την επικαιρότητα και σκοπιμότητα της εν λόγω εκστρατείας.
Επισυνάπτονται φωτογραφίες από το φιλανθρωπικό παζάρι.

Με εκτίμηση, 

Δώρα Γιαννίτση,
δ/ντρια Κ.Ε.Π. 
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