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Москва, 02 декабря 2013 г.
Дорогие друзья,

В субботу 30 ноября с.г. Танцевальный Коллектив Греческого культурного центра (художественный руководитель – Татьяна Черная) представил Грецию на ежегодном благотворительном базаре, организованном Международным Женским Клубом дипломатического корпуса Москвы, средства которого направляются в поддержку российским детским домам. Наш танцевальный коллектив представил специально подготовленную программу, включающую десять различных народных танцев островной и материковой Греции. Яркая цветовая палитра национальных костюмов, живость и легкость исполнения, мастерство танцевального рисунка дали возможность зрительному залу окунуться в греческий национальный колорит, прочувствовать воздух, аромат, насыщенность света Эллады. Программа Танцевального коллектива ГКЦ завоевала аплодисменты и восторг многочисленных зрителей-посетителей мероприятия, среди которых и министр-посланник Посольства Греции в Москве Герасимос Даварис и полномочный министр по торгово-экономическим вопросам Посольства Илиас Танасас. Ниже прилагается благодарственное письмо организаторов.
Параллельно с культурной программой шла презентация-продажа греческих продовольственных товаров, отличающихся своими полезными свойствами, безупречным качеством и богатством вкуса, любезно предоставленных компаний по импорту греческих товаров DELPHI FOODS, DIONYSSOS IMPORTS, TSANTALI RUSSIA, OLYMPIC FOODS, CHIPITA; при этом средства от продажи направлены российским детским домам. Греческий павильон был организован торгово-экономическим отделом Посольства Греции в Москве под руководством полномочного министра Илиаса Танасаса и его супругой Коринной Танасас. 

Греческие продукты привлекли внимание российских посетителей, которые почтили их своим предпочтением, что гармонично вписывается в акцию ПОДДЕРЖИ ГРЕЦИЮ, с которой в феврале 2012 года выступил ГКЦ и сразу же нашел множество соратников, что в очередной раз доказывает ее актуальность, целесообразность и результативность.

Прилагаются фотографии с мероприятия, а также благодарственное письмо в адрес участников от организаторов мероприятия.
C уважением, 

Феодора
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Μόσχα, 02 Δεκεμβρίου 2013 
Aγαπητοί φίλοι,

Το Σάββατο 30 Νοεμβρίου 2013 το Χορευτικό Συγκρότημα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (καλλιτεχνική διευθύντρια κα Τατιάνα Τσόρναγια) παρουσίασε καλλιτεχνικό πρόγραμμα, εκπροσωπώντας την Ελλάδα, στο ετήσιο φιλανθρωπικό παζάρι του Συλλόγου Συζύγων Διπλωματών της Μόσχας, τα έσοδα του οποίου διατίθενται προς ενίσχυση ρωσικών ορφανοτροφείων. Το Χορευτικό μας Συγκρότημα παρουσίασε ειδικά διαμορφωμένο πρόγραμμα, που περιελάμβανε δέκα (10) ελληνικούς παραδοσιακούς χορούς από διάφορα μέρη της ηπειρωτικής και νησιωτικής Ελλάδας. Η ποικιλία των χρωμάτων των παραδοσιακών στολών, η ζωντανή και πλαστική κίνηση των χορευτών έδωσαν τη δυνατότητα το κοινό να περιηγηθεί στον καταγάλανο ελληνικό ουρανό, να γευθεί την ευωδιά, τον αέρα και τα αρώματα της ελληνικής φύσης, να καταδυθεί στα γαλαζοπράσινα νερά της ελληνικής θαλασσας, να μυηθεί στη λάμψη και στο φως του ελληνικούς τοπίου, με αποτέλεσμα να κατακτήσει τους θεατές, μεταξύ των οποίων ο πρεσβευτής-σύμβουλος της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μόσχα Γεράσιμος Ντάβαρης και ο Γενικός Σύμβουλος Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων Ηλίας Θανασάς. 

 Παράλληλα με το πολιτιστικό πρόγραμμα λειτούργησε ελληνικό περίπτερο, την οργάνωση, επιμέλεια και εποπτεία του οποίου είχε αναλάβει ο Γενικός Σύμβουλος Οικονομικών και Εμπορικών Υποθεσεων της Ελληνικής Πρεσβείας Ηλίας Θανασάς και η σύζυγός του Κορίννα Θανασά, με παρουσίαση-πώληση ελληνικών προϊόντων, που ξεχωρίζουν για την υψηλή τους διατροφική αξία και ωφελιμότητα, τη μεστότητα της γεύσης τους, τα οποία είχαν την ευγενική καλοσύνη να παραχωρήσουν οι εξής εταιρείες εισαγωγής-παραγωγής ελληνικών τροφίμων: DELPHI FOODS, DIONYSSOS IMPORTS, TSANTALI RUSSIA, OLYMPIC FOODS, CHIPITA. Για άλλη μία φορά επισημαίνεται ότι τα έσοδα από τις πωλήσεις διατίθενται από το Σύλλογο Συζύγων Διπλωματών της Μόσχας προς ενίσχυση ρωσικών ορφανοτροφείων.
Στα πλαίσια της συγκεκριμένης φιλανθρωπικής εκδήλωσης, τα ελληνικά προϊόντα έχαιραν της προτίμησης και της εκτίμησης του κοινού, γεγονός που συνδέεται αρμονικά με την εστρατεία ΣΤΗΡΙΞΕ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ-ΑΓΟΡΑΣΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ, εμπνευστής της οποίας υπήρξε το Κ.Ε.Π. το Φεβρουάριο 2012 και την οποία άμεσα στήριξαν αρκετοί φορείς (θεσμικοί και μη, από τη Ρωσία και το εξωτερικό), πράγμα που για άλλη μία φορά επιβεβαιώνει την επικαιρότητα και σκοπιμότητα της εν λόγω εκστρατείας.
Επισυνάοπτονται φωτογραφίες από το φιλανθρωπικό παζάρι, καθώς και ευχαριστήρια επιστολή, που λάβαμε από τους οργανωτές της εκδήλωσης.

Με εκτίμηση, 

Δώρα Γιαννίτση
Date: Sun, 1 Dec 2013 18:13:27 +0200

Dear participants of the IWC Winter Bazaar Cultural Programme,

Thank you so much for your participation in our programme!

The performances and artists involved were incredible so we would like to congratulate you all on such a wonderful job!

It was amazing to see so much cultural diversity coming together under one roof.

Attached you can find a poster with highlights from our programme. Shortly I will send a link to a dropbox folder with all the pictures in HD.

I hope you all had a good time at our IWC Winter Bazaar and we look forward to having you in our programme next year!

Kind regards,

Bianca Jutaru
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