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Москва, 11апреля 2015г.


Тема: "Международный слет учащихся, посвященный  античной драме"


Дорогие друзья,

Рады представить Вашему вниманию информацию о  Конкурсе сценического мастерства   «Ολύμπια τα εν Δίω»  (Olympia in Dion), организованном департаментом образования района Центральной Македонии (Греция) при Министерстве образования и культуры Греческой Республики. 

Действие  подразумевает  возрождение древнего  театрального   конкурса , который будет проходить в том же месте  , в священном  город Македонян ,  под  тем же названием и будет  продолжаться ровно   девять дней , то есть столько сколько было и Пиерийских Муз. Каждый день будет посвящен одной  из Муз  (Каллиопе, Эвтерпии, Клио, Эрато, Мельпомене, Полигимнии, Терпсихоре, Талии, Урании).

Мероприятие будет проходить в том же театре Зевса , где Еврипид написал и представил пять своих произведений , лучшей  из которых является "Вакханки". Здесь похоронен Еврипид  согласно  древнегреческой традиции и  надписи на надгробной плите. 

Темы этого  фестиваля включают в себя произведения  древнего театра (не только древнегреческой  и римской  драмы) , но и  других народов , как они существовали в древние времена. 

Международный слет учащихся   у подножия горы Олимп, :  «Ολύμπια τα εν Δίω»  (Olympia in Dion)  не носит  соревновательного  характера.

Театральный конкурс  продлиться девять дней  в второй декаде сентября с.г. .

Школы , желающие принять   участии в "«Ολύμπια τα εν Δίω»  (Olympia in Dion)  должны отправить заполненную  прилагаемую регистрационную форму по почте или электронной почте,  до конца мая 2015 года. по адресу :

                          Directorate of Secondary Education in Pieria

     Innovative Actions Office

           8,  P. Tsaldari Str.

                                                   60 100 KATERINI, GREECE

                                      Email : politistika@dide.pie.sch.gr
Телефон  : 003023510 46965, 46952, 

Fax  003023510 46969,49910 
Website: http://dide.pie.sch.gr
Прилагается более подробная информация о конкурсе и заявка на участие.

Искренне считаем, что подобного рода инициативы всячески способствуют морально-нравственному развитию и культурному обогащению молодого поколения; они служат площадкой встреч, знакомства, диалога, обмена опытом и знаниями, сближения и взаимного дополнения и обогащения и достойны всяческой похвалы и поддержки.     

С уважением

Теодора Янници,

директор Греческого культурного центр 

Μόσχα, 11 Απριλίου 2015
ΘΕΜΑ:  «Διεθνής Μαθητική Συνάντηση Αρχαίου Θεάτρου»

ΣΧΕΤ: Η υπ’αριθμ. πρωτ.   42729/Γ7/29-03-2013  Έγκριση του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού
Αγαπητοί φίλοι, 


Είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας αποστείλουμε ενημέρωση σχετικά με τη Διεθνή Μαθητική Συνάντηση Αρχαίου θεάτρου, πρωτοβουλία της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Πιερίας, που θα πραγματοποιηθεί το δεύτερο δεκαήμερο του 2015. 


Στις πλαγιές του Ολύμπου και στο αρχαίο θέατρο του Δίου διοργανώνεται από τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Πιερίας – Γραφείο Σχολικών Δραστηριοτήτων Διεθνής Μαθητική Συνάντηση Αρχαίου Θεάτρου, η οποία έχει τεθεί υπό την Αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας (αρ.πρωτ. 42729/Γ7/29-03-2013),  με τίτλο: 

Σκηνικοί Αγώνες:«Ολύμπια τα εν Δίω»


Οι θεατρικοί αγώνες θα διαρκέσουν εννέα ημέρες κατά το  δεύτερο δεκαήμερο του τρέχοντος έτους. 


Η δράση αποτελεί αναβίωση των αρχαίων αγώνων θεάτρου που διεξάγονταν στον ίδιο χώρο, την ιερή πόλη των Μακεδόνων, με τον ίδιο τίτλο και διαρκούσαν εννέα μέρες όσες και οι Πιερίδες Μούσες. Κάθε ημέρα θα είναι αφιερωμένη σε μία Μούσα (Καλλιόπη, Ευτέρπη, Κλειώ, Ερατώ, Μελπομένη, Πολύμνια, Τερψιχόρη, Θάλεια, Ουρανία).


Η διοργάνωση θα διεξαχθεί στο ίδιο θέατρο του Δίου, όπου ο Ευριπίδης έγραψε και παρουσίασε πέντε έργα του, κορυφαίο των οποίων είναι οι «Βάκχες».  Κατά την αρχαία ελληνική παράδοση εδώ τάφηκε ο Ευριπίδης, σύμφωνα με επιτάφιο επίγραμμα. 

«Χαίρε μελαμπετάλοις, Ευριπίδη, εν γυάλοισι Πιερίας τον αεί νυκτός έχων θάλαμον».

Η θεματική του μαθητικού αυτού Φεστιβάλ περιλαμβάνει έργα αρχαίου θεάτρου (όχι μόνο αρχαίου ελληνικού και λατινικού δράματος) αλλά και άλλων λαών όπως αυτό εκφράστηκε σε παλιότερες εποχές. 


Οι Διεθνείς Μαθητικοί Θεατρικοί Αγώνες στους πρόποδες του Ολύμπου, «Ολύμπια τα εν Δίω» δεν έχουν διαγωνιστικό χαρακτήρα. 


Τα σχολεία που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στα «Ολύμπια τα εν Δίω» πρέπει να αποστείλουν συμπληρωμένη τη συνημμένη δήλωση συμμετοχής, ταχυδρομικά ή με e-mail,  μέχρι το τέλος Μαϊου τ.ε. στη διεύθυνση: 

     Διεύθυνση Β/θμιας Εκπ/σης Πιερίας 

     Γραφείο Καινοτόμων Δράσεων 

     Π.Τσαλδάρη 8 

     60100 Κατερίνη

E-mail:politistika@dide.pie.sch.gr

Τηλ:(0030)2351046965 και (0030)2351046952

Φαξ:(0030)2351049910

Ιστοσελίδα: http//dide.pie.sch.gr/politistika
Αποστέλλεται λεπτομερέστερη ενημέρωση και αίτηση συμμετοχής. Εκτιμούμε ότι παρόμοιες πρωτοβουλίες, που προάγουν την παγκοσμιότητα του αρχαίου ελληνικού θεάτρου, αλλά και πανανθρώπινες διαχρονικές αξίες (άμιλλα, ομαδικότητα), συνδράμουν στην ηθική, πνευματική και πολιτιστική διάπλαση των νέων, λειτουργούν ως εστία γνωριμίας, ανταλλαγής απόψεων και εμπειριών και συμβάλουν στη σύμπραξη και στον αμοιβαίο εμπλουτισμό δράσεων, γνώσεων, προσεγγίσεων, αξίζουν κάθε στήριξης και προβολής. 

Με εκτίμηση

Δώρα Γιαννίτση,

διευθύντρια Κ.Ε.Π.
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