75 лет трагедии крымского греческого села Лаки

75 лет трагедии Лаки. 23 марта 1942 года фашисты и их подлые местные приспешники сожгли дотла горное крымское греческое село близ Бахчисарая, расстреляли мирных его жителей,  заподозренных в помощи партизанским отрядам. 

В годы Великой Отечественной войны, после оккупации, 23 марта 1942 года, за поддержку партизан, греческое село Лаки было уничтожено фашистами, 16 мирных жителей расстреляны, а оставшихся жителей выселили в район Биюк-Онлара. 
«…Сегодня 24 марта (1942 г.), разведчики сообщили страшную весть: 23 марта сожжена и полностью уничтожена деревня Лаки. Немецко-фашистские мерзавцы и их подлые наймиты сожгли дотла всю деревню, разрушили клуб, школу, здание сельсовета, магазин, жилые постройки колхозников и даже церковь, а 16 женщин, стариков и детей, в том числе Елену Гавалло с ее 8 месячным ребенком, расстреляли. Трупы расстрелянных бросили в один из погребов, облили бензином и сожгли». Это — строки из книги «Пламя над Крымом» бывшего командира Бахчисарайского отряда, а затем Южного соединения, впоследствии Героя Социалистического Труда, директора совхоза «Коктебель» Михаила Андреевича Македонского. «Так умирала Лаки, деревня-партизанка, крымская Хатынь» (Б. Серман. «Горянка». Газета «Крымская правда», 26.09.1963).

…Долгие десятилетия о трагедии Лаки напоминали остовы храма Евангелиста Луки.

Лаки: летопись
…По данным советской переписи 1926-го года в селе Лаки проживало 240 греков (из 260-ти жителей), действовала греческая школа I ступени (пятилетка). Тут было 68 дворов, из них 26 некрестьянского типа. В Лаках в 1930-е годы был организован колхоз «Нео Зои» («Новая жизнь»). После освобождения села Красной Армией в апреле 1944 года жители начали возвращаться в Лаки, но 27 июня того же (1944-го – прим. НС) года крымские греки были депортированы в Среднюю Азию и на Урал. 12 августа 1944 года вышло постановление Госкомитета обороны «О переселении колхозников в Крым», переселенцы из Орловской и Брянской областей направлялись в Бахчисарайский район, включая опустевшие Лаки. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 18 мая 1948 года село Лаки было переименовано в Горянку. В начале 1960-х годов село признано неперспективным и расселено. В 2005 г. здесь открыт мужской православный монастырь.

Греческие Хатыни
…Масштабные истребления фашистами безоружного населения в современной греческой истории. Убийство жителей критских сел Канданос и Кондомари (2.06.1941 г.), греческого селения Лаки в Крыму (23.03. 1942 г.), трагедия холокоста Калавриты на Пелопоннесе (13.12.1943 г.). «Резня Дистомо» в Беотии (10.06.1944 г.). …Трагические греческие даты. 


…Почему сожгли именно эту деревню? 
Почему именно к ее жителям фашисты были столь беспощадны? Историк Пантелеймон Кесмеджи в книге «Греки Крыма» приводит слова командира Бахчисарайского партизанского отряда того же Михаила Андреевича Македонского. Он рассказывает, что его отряд своим существованием был обязан жителям Лаки, которые оказывали партизанам помощь едой, одеждой, а в морозы устраивали на постой. Вокруг было много других сел, но в каждом из них жили хотя бы несколько предателей, а в Лаках предателей не было. Жители Лак с первого дня оккупации Крыма активно помогали партизанам. За эту непокорность греки и были преданы огню. Фашисты старались полностью стереть с лица земли эту деревню, но каратели так и не смогли разрушить до основания церковь.
Память
Каждый год 9 мая в Лаки приезжают наши крымские греческие соотечественники и, в их числе, потомки мучеников и праведников Лаки – невинных жертв фашизма.
Такая традиция сложилась у греков Крыма вот уже несколько десятилетий. В числе тех, кто стал создателем этой священной традиции памяти о трагедии греческого селения Лаки потомки трагедии 23 марта 1942 года и, в их числе, политик, сенатор РФ Ольга Ковитиди.  
В мае 2004 года на средства греческой общины в Лакской долине был установлен обелиск невинно убиенным. На гранитной плите много свободного места – сюда будут вписывать фамилии по мере того, как их установят поисковики. 
…Вечная память. Αιωνία τους η μνήμη.
Лаки – это наша греческая горечь и …гордость
Капсула памяти – обращение к будущим греческим поколениям

…8 мая 2016 года. Греческое селение Лаки, сожженное дотла вместе с жителями 23 марта 1942 года фашистами и их коллаборационистской "обслугой". Около 300 участников Всероссийского молодежного фестиваля греческой культуры «Крымский маяк»  прибыли в этот день в Лаки, чтобы в восстановленном стараниями греков патриотов, Игоря Васильевича Лели, лидера греков России Ивана Саввиди, Благотворительного фонда И.И.Саввиди храме Евангелиста Луки вознести свою молитву Господу о наших соотечественниках, жителях этого греческого села, погибших смертью мучеников и праведников. В этот день была посажена из сотен саженцев хвойных деревьев Алея Памяти. Поминальная служба. 

Траурный митинг. В основание памятника вмонтирована капсула памяти – нашего обращения к будущим греческим поколениям хранить свято память о «греческой Хатыни», которая наполняет горечью и, одновременно, гордостью, наши сердца. Греки Советского Союза и, в их числе, греки Крыма, сражались против фашизма, они не были в прислужниках у оккупантов. …Среди участников акции Памяти потомки заживо сожженных фашистами в Лаки. Семьи Чуси. Спаи.  Здесь с нами Игорь Васильевич Лели. 


…Впечатления неизгладимые. Наша молодежь пронесет память о Лаки на всю жизнь.
…Заключительные минуты. В небе над греческим Лаки реют флаги России и Греции, легендарное полотнище Победы! Греция и Россия (Советский Союз), наши народы – союзники в этой священной и страшной войне с фашизмом.  Это наша общая Победа!

…Памяти греческого патриота Игоря Лели
22 июля 2016 года в 11 часов 19 минут перестало биться сердце Игоря Васильевича Лели (1967 - 2016) - моего друга, единомышленника, мецената, патриота и Человека с большой буквы в полном понимании этого слова...  Ему было 49 лет... Он жил одержимый целью: увековечить память о подвиге жителей греческой деревни Лаки. Не жалея ни средств, ни сил, строился монастырь св. Апостола и Евангелиста Луки, монахи и насельники  которого молились о казненных в 1942 году греках села Лаки, помогавших выжить и сражаться Бахчисарайскому партизанскому отряду - это была помощь ценой жизни в оккупированном фашистами Крыму. Среди казненных нацистами жителей-греков были и предки Игоря Васильевича. Простой, доступный всем для общения, гостеприимный, всегда готовый помочь последним, что у него есть, тем, кто оказался в трудном положении, кто находился на краю жизненной пропасти... Это был Человек, который жил не для себя, а для людей, для сохранения памяти о подвиге предков.

[bookmark: _GoBack]…Несколько дней назад был в Крыму. Три года «Крымской весны». Премьера в Крыму пьесы великого древнегреческого трагика Эврипида в постановке известного греческого режиссера Ангелоса Сидератоса. Все эти дни меня не покидало желание приехать в Лаки. До последнего момента вместе с руководителем греков Крыма Иваном Шонусом, его соратниками, нашей молодежью планировали эту поездку. Но состояние горной дороги так и не позволило нам это сделать. …Мы вновь здесь соберемся 9 мая. А сегодня каждый из нас зажжет у себя дома, в храме поминальную свечу о греках – праведниках и мучениках трагедии греческого села в Крыму Лаки, в котором жили герои, в котором не было предателей. Лаки – это наша греческая горечь и…гордость. …Вечная Память.
Никос Сидиропулос. Москва-Симферополь.
