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Μόσχα, 20 Ιουνίου 2018
Αγαπητοί φίλοι! 
Δια της παρούσης σάς εκφράζουμετις προσρήσεις μμας και επιθυμούμε να προβούμε σε μια σύντομη παρουσίαση των δράσεων του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (ΚΕΠ) με έδρα τη Μόσχα, τη διεύθυνση και το συντονισμό του οποίου έχω αναλάβει από την στιγμή της ίδρυσής του το καλοκαίρι του 2005.  

Όπως γνωρίζετε, από το 2005 δραστηριοποιείται στη ρωσική πρωτεύουσα το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. (www.hecucenter.ru), καταβάλλοντας συνεπείς, συστηματικές και άοκνες προσπάθειες για τη διάδοση του ελληνικού πολιτισμού στη φίλη ομόδοξη χώρα Ρωσία, την περαιτέρω ενίσχυση και σύσφιξη των πνευματικών και πολιτισμικών σχέσεων των δύο ομόδοξων λαών, Ελλήνων και Ρώσων, τους οποίους συνδέουν κοινές σελίδες ιστορίας, την αξιοποίηση του δυναμικού Ελλήνων και Φιλελλήνων της Ρωσίας, όλων όσων, λόγω επαγγελματικής ή ερασιτεχνικής δραστηριότητας, συμβάλλουν στην ελληνορωσική σύμπραξη. 
Η δράση μας στο σύνολό της είναι ταγμένη στην ανάδειξη των κοινών σελίδων ιστορίας, που συνδέουν τους δύο ομόδοξους λαούς, Έλληνες και Ρώσους, με μακραίωνους δεσμούς ιστορικής, πολιτισμικής, πνευματικής εγγύτητας και παραπέμπουν στις ιδέες της Ορθόδοξης Ανατολής, με κοινή νοοτροπία και αντίληψη για τον άνθρωπο και τον κόσμο, που βασίζονται στις πανανθρώπινες, διαχρονικές και καθολικές αξίες και ιδανικά της συνέπειας, της πίστης στο χρέος, της αγάπης, της πραγματικής αρετής και ανάγονται από τα κείμενα των αρχαίων κλασσικών μας, από το μήνυμα καθολικής αγάπης της Αντιγόνης, αποκρινόμενης στις απειλές του Κρέοντα  «...ούτοι συνέχθην, αλλά συμφιλείν έφυν...».  

H δραστηριότητα του Κ.Ε.Π., που αποτελεί κοινωνικό φορέα μη κερδοσκοπικού τύπου, ιδρυθέντος από μια μικρή ομάδα ομογενών μαικηνών, συνεπάγεται δρομολόγηση προγραμμάτων σε τακτική βάση (διδασκαλία γλώσσας, διαλέξεις ελληνικής ιστορίας, λογοτεχνίας, αρχιτεκτονικής του ελληνικού κόσμου, αρχαιολογίας, μαθήματα ελληνικού χορού, σύσταση χορωδίας -ελληνικού τραγουδιού, θεατρικά εργαστήρια), καθώς και έκτακτων-μεμονωμένων προγραμμάτων.

Για δέκατη τρίτη συνεχή ακαδημαϊκή χρονιά (2017-2018) η διδασκαλία γλώσσας πραγματοποιείται  σε καθημερινή βάση σε έντεκα (11) ακαδημαϊκές εστίες της ρωσικής πρωτεύουσας. Τα μαθήματα ελληνικής γλώσσας παρακολουθούν περί τα 600-650 άτομα. Πρόκειται για ομογενείς και Φιλέλληνες, η συντριπτική πλειοψηφία των οποίων ταξιδεύουν τακτικά στην Ελλάδα. Tα τελευταία τέσσερα (4) χρόνια έοχυμε καταγράψει προωτοφανή αριθμό ενδιαφερομένων να διδαχθούν την ελληνική γλώσσσα, που ανέρχεται μέχρι και τα 1500 άτομα ετησίως. Το τρέχον 2017-2018 ακαδημαϊκό έτος λειτουργούν 25 τμήματα γλώσσας, εκ των οποίων τα 3 επίσης ια παιδιά. Ήδη από το 2007 το Κ.Ε.Π. επανδρώνεται και με Έλληνα εκπαιδευτικό, εν Μόσχα αποσπασμένο, του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, ενώ πρόσφατα, κατόπιν αιτήματός μας, αφίχθη και εκπαιδευτικός, ειδικευμένος στους ελληνικούς παραδοσιακούς χορούς και στη φυσική αγωγή. 
Το Κ.Ε.Π., ταυτόχρονα, πραγματοποιεί μεμονωμένες εκδηλώσεις, αφιερωμένες, για παράδειγμα, σε εθνικές επετείους και ιωβηλαία, επιστημονικά συνέδρια, εκθέσεις, παρουσιάσεις βιβλίων, συναυλίες, προβολές ταινιών, ενώ παράλληλα στηρίζει τις έρευνες γύρω από τις ελληνορωσικές σχέσεις και αναπτύσσει εκδοτική δραστηριότητα, καθώς και λειτουργούν δανειστική βιβλιοθήκη, ταινιοθήκη και μουσικό αρχείο, προσιτά σε κάθε ενδιαφερόμενο.
Κατά γενική ομολογία, η ποσότητα και ποιότητα των εκδηλώσεων, που πραγματοποιεί το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. ανταποκρίνεται στις και πληρεί τις απαιτήσεις ενός ΕΘΝΙΚΟΥ Κέντρου Πολιτισμού, αντάξιου του τεραστίων διαστάσεων πολιτισμικού κληροδοτήματος της Ελλάδας. Η δουλειά μας διέπεται από πάθος, μεράκι, ζήλο, στηρίζεται στη μέχρι σήμερα συνέπεια μιας ολιγομελούς ομάδας μαικηνών, στον ενθουσιασμό και την αυταπάρνηση των στελεχών και του ολιγομελούς προσωπικού του, στην αγάπη και την υποστήριξη του κοινού μας, Ελλήνων και Φιλελλήνων, που μάς τροφοδοτούν με φτερά δημιουργίας και ενέργειας!!!   
Όσον αφορά τους χορηγούς του Κ.Ε.Π., πρόκειται μόλις για τρία άτομα: τον κ. Βίκτωρα Γκιουρντζίγιεβ-Γεωργιάδη, ο οποίος από το 2009 (όταν υποστήκαμε έξωση) μάς  παραχωρεί  αξιοπρεπέστατους χώρους γραφείων (περί τα 45-50 τετρ. μέτρα) σε εξαιρετικά απομεμακρυσμένο μέρος, όπου στεγαζόμαστε μέχρι σήμερα και τους κ.κ. Ανδρέα Ηλιόπουλο και Θεόδωρο Καραφουλίδη, η ετήσια εθελοντική εισφορά των οποίων επαρκεί για την κάλυψη εξόδων κίνησης (μισθοί προσωπικού και καθηγητών, ενοικίαση αιθουσών) μόλις για 2,5 - 3 μήνες. Τα υπόλοιπα έξοδά μας τα καλύπτουμε από την εθελοντική εισφορά των σπουδαστών μας, που αναγκαστήκαμε να εφαρμόσουμε από το 2008 και η οποία σήμερα ανέρχεται σε 12 χιλ. ρούβλια για 9 μήνες μαθημάτων, από 3 ώρες την εβδομάδα.   
Ως εκ τούτου, πιστεύουμε ότι, μετά από τόσα χρόνια συνεπούς και άοκνης προσπάθειας, είναι καιρός να κινητοποιήσουμε ένα άλλο μεγάλο μεγάλο κεφάλαιο του Ελληνισμού στη Ρωσία, τους Ελλαδίτες και γνωστές ελληνικές επιχειρήσεις, τα στελέχη των οποίων έχουν ελληνική παιδεία (...οἱ τῆς ἠμετέρας παιδείας μετέχοντες... ) και μπορούν να εκτιμήσουν τη δουλειά μας.

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. χρειάζεται τη δική σας στήριξη ώστε ανταπεξέλθει στις απαιτήσεις της ιστορικής συγκυρίας, που βιώνουμε, ανταποκριθεί στους κοινούς μας στόχους, συμβάλει περαιτέρω στην υπόθεση της ελληνορωσικής φιλίας, υπόθεση απόλυτα επίκαιρη και επιβεβλημένη σήμερα. 
Το Κ.Ε.Π. πραγματικά αποτελεί ένα εθνικό κεφάλαιο στην φίλη ομόδοξη χώρα, μία παρακαταθήκη, που είναι άδικο για την Ελλάδα να μην αξιοποιηθεί και, το χειρότερο, να αναστείλει τη λειτουργία του.

Καλούμεθα από κοινού να περιφρουρήσουμε αυτό, που με αγάπη δημιουργήθηκε, εκφράζει τους Έλληνες και Φιλέλληνες, τυγχάνει απήχησης και ανταπόκρισης στη ρωσική κοινωνία. Είναι ζήτημα συλλογικής ευθύνης, διότι και το προϊόν του Κ.Ε.Π. είναι συλλογικό, ο δείκτης ωφελιμότητάς του για το κοινό είναι πασιφανής.  

Καλούμε όλους εσάς, το συνειδητοποιημένο Έλληνα και Φιλέλληνα, να συνδράμετε στο έργο του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού, προσφέροντάς του την οποιαδήποτε ενίσχυση και συνδρομή που δύνασθε να παράσχετε. Ενισχύοντας το Κ.Ε.Π. μπορείτε να γίνετε και εσείς κοινωνός μίας πρωτοφανούς προσπάθειας διάδοσης του ελληνικού πολιτισμού σε μία φίλη, ομόδοξη χώρα, με την οποία μας συνδέουν δεσμοί αιώνων κοινής ιστορικής πορείας, φιλίας και σύμπλευσης.   Ενισχύοντας το Κ.Ε.Π. δύνασθε να γίνετε και εσείς κοινωνός ενός πρωτοφανούς επιτυχημένου έργου συσπείρωσης των Ελλήνων και Φιλελλήνων της ρωσικής πρωτεύουσας γύρω από μία συνισταμένη, που ονομάζεται Ελλάδα, ελληνική γλώσσα, ελληνική ιστορία, ελληνικός πολιτισμός.  Ενισχύοντας το Κ.Ε.Π. δύνασθε να γίνετε και εσείς κοινωνός μιας πρωτοφανούς αξιοποίησης του δυναμικού Ελλήνων και Φιλελλήνων, όλων αυτών που, είτε με την επαγγελματική τους απασχόληση είτε με τη κοινωνική δράση τους,  συμβάλουν στην υπόθεση της περαιτέρω σύσφιξης των ελληνορωσικών σχέσεων και της αγαστής παρουσίας της Ελλάδας στη ρωσική πρωτεύουσα και αποτελούν, ουσιαστικά, τις άτυπες γέφυρες φιλίας των δύο λαών, τη λεγόμενη ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΑ των ΛΑΩΝ. 

Επισημαίνουμε την απόλυτη διαύγεια των οικονομικών δεδομένων και του προϋπολογισμού του Κ.Ε.Π., την κίνηση του λογαριασμού του και πρόσβαση στα δεδομένα αυτά για όλους τους χορηγούς μας. 

Σας είμαστε ευγνώμονες για τη στήριξη και σύμπραξή σας στις δράσεις του Κ.Ε.Π. και παραμένουμε στη διάθεσή για οποιαδήποτε επιπρόσθετη διευκρίνιση και ενημέρωση. 

Κατωτέρω παρατίθεται συνοπτικός απολογισμός δράσης έτους 2017, ο οποίος αναδεικνύει την εισφορά του ΚΕΠ στην πολυεπίπεδη γνωριμία με τον ελληνικό πολιτισμό, στην περαιτέω ενίσχυση των σχέσεων των δύο λαών, στην ενδυνάμωση, μεταξύ άλλων, των διαπροσωπικών σχέσεων – εχέγγυο εξασφάλισης γέφυρας επικοινωνίας, αλληλοκατανόησης, φιλίας, αλληλεγγύης, ειρήνης και αγάπης. 
Επιπρόσθετα, μέσω της ευρείας βάσης του δεδομένων (περί τις 10 χιλ. ηλεκτρονικές διευθύνσεις), το Κ.Ε.Π. δύναται να παράσχει στήριξη ενημέρωσης των επαγγελματικών-επιχειρηματικών δράσεών σας μέσω του Δικτυότοπου, των Ιστοχώρων του, καθώς και μέσω ηλεκτρονικής αποστολής (μαζικά ή σε στοχευμένο κοινό):
Πακέτα προβολής-στήριξης ενημέρωσης από το Κ.Ε.Π.
· Ανάρτηση ενημέρωσης στον Δικτυότοπο του ΚΕΠ (εδάφια «χορηγοί-μαικήνες», «κεντρική σελίδα», «τουριστικά προγράμματα», «ακίνητα στην Ελλάδα» http://www.hecucenter.ru/gr/real-estate.htm   , καθώς και στο καινούριο, αυτόνομο site του ΚΕΠ, ειδικά αφιερωμένο στα ακίνητα στην Ελλάδα μας www.greekinvest.ru
   +  Αποστολή ενημέρωσης μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mails) σε στοχευμένο κοινό, καθώς και στο ευρύτερο φιλελληνικό κοινό του ΚΕΠ
   +     Ανάρτηση ενημέρωσης και στους Ιστοχώρους facebook και  vkontakti του Κ.Ε.Π., που χαίρουν μεγάλης επισκεψιμότητας, στους οποίους το Κ.Ε.Π. διαθέτει δική του Ιστοσελίδα
Συνημμένα σας αποστέλλουμε ενημερωτικά δελτία για τα προγράμματα και τη δράση του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού και απολογισμούς έργου τελευταίων ετών και  παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπρόσθετη διευκρίνιση και ενημέρωση. Σε περίπτωση που επιθυμείτε και ο χρόνος σας το επιτρέπει, είμαι στη διάθεσή σας για μία κατ΄ιδίαν συνάντηση και δια ζώσης αναλυτικότερη ενημέρωση. 
Με εκτίμηση,
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Δρ Θεοδώρα Γιαννίτση,

διευθύντρια Κ.Ε.Π.
Επισυνάπτεται τραπεζικός λογαριασμός του Κ.Ε.Π., όπου ο κάθε ενδιαφερόμενος δύναται καταβάλει την ενίσχυσηπου που επιθυνεί, με την διατύπωση-προορισμός ποσού «εθελοντική εισφορά για την ανάπτυξη δράσεων, που απορρέουν από το καταστατικό του φορέα».
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ΣΥΝΤΟΜΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ Κ.Ε.Π.
 ΕΤΟΥΣ 2017

	ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ
	ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ ΔΡΑΣΕΩΝ

	ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ

Τον Μάρτιο του 2014 εντάξαμε την ελληνική γλώσσα στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Ορθόδοξου Γυμνασίου «Μητροπολίτης Πλάτων», που εδράζει στις εγκαταστάσεις του Μοναστηρίου του Αγίου Νικολάου της Μόσχας. Το Φεβρουάριο του 2015, στο πλαίσιο επίσημης επίσκεψής της στη Μόσχα, κατόπιν πρωτοβουλίας του Κ.Ε.Π., το Γυμνάσιο επισκέφθηκε η πρώτη κυρία της Κύπρου, η σύζυγος του προέδρου της χώρας κα Άντρυ Αναστασιάδου, κατόπιν πρόσκλησης της οποίας τον Ιούλιο του 2015 επισκέφθηκαν την Κύπρο 19 μαθητές και καθηγητές του Γυμνασίου και είχαν τη δυνατότητα άμεσης επαφής και γνωριμίας με τη γλώσσα και την ιστορία του τόπου. Το Σεπτέμβριο του 2014 λειτούργησε νέα εστία διδασκαλίας της ελληνικής γλώσσας στο Γυμνάσιο «Ελλάδα», στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα του οποίου η ελληνική εντάχθηκε, για τους μαθητές του Γυμνασίου, το Φεβρουάριο του 2017.
Τον Σεπτέμβριο του 2017 εντάξαμε την ελληνική γλώσσα στο Ορθόδοξο Πανεπιστήμιο Αννθρωπιστικών Σπουδών «Άγιος Τύχων» (μετά από επαφές 3ετίας).

	Με αμείωτο το ενδιαφέρον εκ μέρους του κοινού, Ελλήνων και Φιλελλήνων, για για δέκατη τρίτη συνεχή ακαδημαϊκή χρονιά (2017-2018) η διδασκαλία γλώσσας πραγματοποιείται  σε καθημερινή βάση σε έντεκα (11) ακαδημαϊκές εστίες της ρωσικής πρωτεύουσας (λειτουργούν 25 τμήματα ελληνικής γλώσσας), και συγκεκριμένα:

· Ρωσικό Κρατικό Πανεπιστήμιο Κοινωνικών Σπουδών (metro station “ Botanicheskyi sad”)
· Βιβλιοθήκη Ξένης Λογοτεχνίας Νο 174 «Δάντε Αλιγκέρι» (metro station “Universitet”)
· Ναός Αγίου Πέτρου και Παύλου (metro station “Krasnye vorota”)

· Σχολείο μέσης εκπαίδευσης «ΕΛΛΑΔΑ» (metro station “Kashirskaya”)

· Ναός Θεοτόκου, (metro station «Botanicheskyi sad»),

· Κρατική Παιδική Βιβλιοθήκη της Ρωσίας, (metro station “Okyabrskaya”) 
· Διεθνές Ίδρυμα Σλαβικής Γραφής και Πολιτισμού, (metro station “Novokuznetskaya”, “Tretyakovskaya”)
· Ναός Ζωοδόχου Πηγής στο Σβίμπλοβο, Ορθόδοξο Σχολείο (metro station “Botanicheskyi sad”)
· Ινστιτούτο Διεθνών Μεταφορικών Επικοινωνιών, (metro station “Maryina Roscha”, “Savelovskaya”) 
· Antikafe «Grecha», (metro station “Aeroport”)
· Ένωση Επιχειρηματιών Μόσχας, (22/2, Stanislavskogo street, metro station “Taganskaya”)


	ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΧΟΡΩΔΙΑΣ-ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΤΡΑΓΟΥΔΙΟΥ / ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΧΟΡΟΥ / ΘΕΑΤΡΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ


	Το Χορευτικό μας Συγκρότημα συπλήρωσε 11 χρόνια λειτουργίας, με περί τους 100 παραδοσιακούς χορούς από όλο τον ελληνικό κόσμο στο ρεπερτόριό του, ενώ το Σεπτέμβριο του 2017 ξεκινήσαμε καινούρια τμήματα ποκλειστικά ποντιακού χορού.

	Λειτουργούν 3 Θεατρικά Εργαστήρια
	Το 3-ο Θεατρικό Εργαστήριο λειτούργησε μίλις τον Φεβρουάριο του 2018.

	ΚΥΚΛΟΙ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ (4 κύκλοι διαλέξεων)
	4 κύκλοι διαλέξεων, σύνολο διαλέξεων - 13 

	 Α Ιστορία της Αρχαίας Ελλάδας 

	2

	Β) «Κρήτη και πολιτισμός της – Μεγαλειώδης καινιγματική Μεγαλόνησος" (νέος κύκλος διαλέξεων)

	2

	Γ) «Οι Έλληνες στη Ρωσική Αυτοκρατορία  κατά τη διάρκεια των XVI-XVII αιώνων»,   (νέος κύκλος διαλέξεων)

	6

	Δ) «Η Ελλάδα και η Κύπρος μέσα από το βλέμμα των Ρώσων χρονογράφων και περιηγητών την περίοδο από τα τέλη του 10ου μέχρι το πρώτο ήμισυ του 17ου αι.» (νέος κύκλος διαλέξεων)

	3

	ΘΕΑΤΡΙΚΕΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ – ΠΡΕΜΙΕΡΕΣ (3)


	«ΑΝΤΙΓΟΝΗ» Σοφοκλή στη Μόσχα (για 4η θεατρική σεζόν) 

ΠΡΕΜΙΕΡΑ Μαρτίου 2017, «ΤΡΩΑΔΕΣ» Ευριπίδου, Συμφερούπολη, Ταυρίδα

ΠΡΕΜΙΕΡΑ Ιουνίου 2017, 

«ΙΠΠΟΛΥΤΟΣ» Ευριπίδου, Ομσκ, Σιβηρία

	ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ, ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΕΣ ΣΕ ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥΣ ΚΑΙ ΙΩΒΙΛΑΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ, ΗΜΕΡΕΣ ΜΝΗΜΗΣ


	3

Εορταστική βραδυά, αφιερωμένη στην Επέτειο της Εθνικής Παλιγγενεσίας   

Εκδήλωση «Γενοκτονία – δικαίωμα στη μνήμη»
Ημέρα του «ΟΧΙ», νικηφόρος προέλαση των ελληνικών στρατευμάτων στο Αλβανικό Μέτωπο



	Ν            NEEΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ-ΑΣΧΟΛΙΕΣ

	

	ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΜΑΓΕΙΡΙΚΗΣ - MASTER-CLASSΕΣ  ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΕΝΗΛΙΚΕΣ ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ
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	ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ – МАSTER-CLASS / ΚΟΥΚΛΑ ΜΕ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗ ΕΝΔΥΜΑΣΙΑ


	1

	 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

«ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ»

«ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ»
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	         ΣΥΝΑΥΛΙΕΣ, ΕΚΘΕΣΕΙΣ, 

        ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ, 

             ΦΕΣΤΙΒΑΛ, ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ 

         ΣΥΝΕΔΡΙΑ, ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ


	27

Μεταξύ άλλων, η Τρίτη Εβδομάδα Ελληνικού Κινηματογράφου (2-8/10/2017)



	ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ, ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΣΤΗΡΙΞΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ – ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


	42



	ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ – ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ (3)

· Βράβευση βιβλίου διευθύντριας Κ.Ε.Π._Το βιβλίο της διευθύντριας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (ΚΕΠ)Δώρας Γιαννίτση «Ο ελληνικός κόσμος από τα τέλη του 18ου έως τις αρχές του 20ου αιώνα μέσα από τις ρωσικές πηγές (αναφορικά  με τη μελέτη της εθνικής συνείδησης των Ελλήνων)» βραβεύθηκε στην Αθήνα, στις 23 Σεπτεμβρίου 2017, στο πλαίσιο του Διεθνούς Λογοτεχνικού Διαγωνισμού «Όμηρος 2017», με το τιμητικό Β΄ βραβείο στην κατηγορία επιστημονική εργασία.

	· Τιμητική διάκριση του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) από την Διεθνή Εταιρεία Φίλων Νίκου Καζαντζάκη.

· Διάκριση της παράστασής μας ΙΠΠΟΛΥΤΟΣ του Ευριπίδη, συμπερίληψή της από την Κριτική Επιτροπή του Θεατρικού Φεστιβάλ «Χρυσή Μάσκα» στις 100 καλύτερες της χρονιάς (και στις 50 καλύτερες δραματικές παραστάσεις της Ρωσίας).



	ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ

· Eπανέκδοση του προσφάτως βραβευθέντος βιβλίου της διευθύντριας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) Θεοδώρας Γιαννίτση «Ο ελληνικός κόσμος από τα τέλη του 18ου έως τις αρχές του 20ου αιώνα μέσα από τις ρωσικές πηγές (αναφορικά  με τη μελέτη της εθνικής συνείδησης των Ελλήνων)». Η παρούσα έκδοση είναι δίγλωσση (ρωσική, ελληνική), γεγονός που ανταποκρίνεται και στις παιδαγωγικές-εκπαιδευτικές σκοπιμότητες τους Κ.Ε.Π.


	3 νέες εκδόσεις:

· Ολέγκ Εφίμοβ "Мύθοι της Αρχαίας Ελλάδας. Κοσμογονία"/ Εικαστικά, σκίτσα – Έλενα Σιπιτσόβα
· «Η Ναυμαχία του Ναυαρίνου στα αρχεία της Κρατικής Βιβλιοθήκης της Ρωσίας (πρώην βιβλιοθήκης «Lenin»)»



	ΣΤΗΡΙΞΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ – ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ – ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ-ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ


	39



	ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΑ ΜΜΕ, ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΚΕΠ ΣΕ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ ΕΚΠΟΜΠΕΣ – ΤΑ ΜΜΕ ΓΙΑ ΤΟ Κ.Ε.Π.
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	ΘΕΡΙΝΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ - ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ.

Έχοντας ως στόχο την πολύπλευρη, σφαιρική γνωριμία με την Ελλάδα, τον ελληνικό πολιτισμό, την ελληνική γλώσσα, το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού κατήρτισε, από το καλοκαίρι του 2014,ειδικά θερινά εκπαιδευτικά και τουριστικά προγράμματα (συμπεριλαμβανομένου προγράμματος παιδικών κατασκηνώσεων και προγράμματος θρησκευτικού-προσκυνηματικού τουρισμού) .  Παρακολουθώντας τα συγκεκριμένα προγράμματα στους σπουδαστές μας προσφέρεται η δυνατότητα αφ΄ενός βελτίωσης του επιπέδου του γνώσης της γλώσσας αφ΄ετέρου γνωριμίας με την ανεπανάληπτου κάλλους φυσική ομορφιά και το μοναδικό πλούτο της πολιτιστικής κληρονομιάς της Χώρας μας. 


	· Παιδικές κατασκηνώσεις «RANCH» (ΡΑΝΤΣΟ): πρόγραμμα θερινής κατασκήνωσης για παιδιά ηλικίας από 6 έως 16 ετών σε μία από τις πλέον έμπειρες και αξιόπιστες αθλητικές κατασκηνώσεις της Ελλάδας (Κόρινθος, Πελοπόννησος).
· Θεματική κρουαζιέρα στο Ιόνιο «Στην πατρίδα του Οδυσσέα με εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας». Σε συνεργασία με την εταιρεία MEDITERAN και τον πρόεδρό της, ζωγράφο, συγγραφέα, «ένθερμο» φιλέλληνα Αλέξανδρο Αστριχίνσκι. 

	ΔΙΚΤΥΟΤΟΠΟΣ Κ.Ε.Π.

Τον Ιούλιο του 2017 λειτούργησε το καινούριο εδάφιο του Δικτυότοπου του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (ΚΕΠ)  «ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ», στο οποίο ο προσφάτως αφιχθείς στη ρωσική πρωτεύουσα ομογενής μας ή Φιλέλληνας δύναται να αντλήσει χρήσιμη, κατά τη γνώμη μας, πληροφόρηση για τα ελληνικά σημεία της Μόσχας, τα αξιοθέατά της, τα θεάματα και καταστήματά της, ενημέρωση για καταστάσεις έκτακτης ανάγκης , επικοινωνίες κ.λπ. 
http://www.hecucenter.ru/gr/helpfulinfo/hrisimes_plirofories.html
	· Στο εδάφιο "Ειδήσεις απο την Ελλάδα" αναρτώνται νέα και ενημέρωση πολιτιστικού, εκπαιδευτικού ενδιαφέροντος, για τη Χώρα μας, που έχουν την ευγενική καλοσύνη να μας αποστέλνουν άνθρωποι της τέχνης και των γραμμάτων, καλοί μας  φίλοι από την Ελλάδα, αλλά και παρακολουθούμε και εντοπίζουμε και εμείς  http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/
· Άοκνα και με συνέπεια συνεχίζεται να εμπλουτίζεται με εξαιρετικά επίκαιρα και ενδιαφέροντα άρθρα η στήλη του σημαντικού Έλληνα δημοσιογράφουμ σκηνοθέτη Γιώργου Μεσσάρη «Τελεία και Παύλα», που αναφέρεται σε οξύτατα ζητήματα του σύγχρονου κόσμου και δεν δύναται να αφήσει ασυγκίνητο τον καθένα μας http://www.hecucenter.ru/gr/laststraw/ 
· Άοκνα και με συνέπεια συνεχίζεται να εμπλουτίζεται  το εδάφιο «Ελληνική κουζίνα», που συντάσσει η διδάκτωρ ιστορίας, Ελληνίστρια, Άννα Λουμπότσκαγα. 
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