День в Истории. 10 июня 2014 года.
70-я годовщина кровавой резни, трагедии в Дистомо
Δίστομο: Επέτειος 70 ετών από τη μαρτυρική σφαγή 

...У преступлений против человечности нет никакого срока давности.
 
                         «Εδώ πονά η σιωπή, πονάει κι η πέτρα κάθε δρόμου.
                         Κι απ’ τη θυσία κι απ’ τη σκληρότητα του ανθρώπου» (Γιάννης Ρίτσος).

…О трагедии Дистомо я впервые узнал, прочитав во второй половине 1980-х гг. книгу, посвященную истории греческого сопротивления фашизму. В 1990 году, приехав к своим родственникам, репатриировавшимся незадолго до этого в Грецию, Ливадию в Виотии (Беотии), прикоснулся к трагедии селения мучеников смерти Дистомо – посетил мемориал в память об этой трагедии.
…Оживленная туристическая трасса в Арахова и Дельфы. Напротив, на другой стороне дороги от мемориала, расположились таверны. Беззаботные туристы, делящиеся друг с другом впечатлениями об увиденных греческих чудесах света. Многоголосья Вавилон.  …Кто-нибудь из них «потревожил» благостность своей беседы памятью о Дистомо?   
…10 июня 2014 года. Этот день в современной греческой истории, нашей греческой памяти посвящен трагедии Дистомо. С того времени минуло 70 лет. О сотнях жителях Дистомо, принявших мученическую смерть от рук немецких фашистов, об одном из самых ужасающих преступлений нацистов в оккупированной ими Греции, вспомнили 10 июня 2014 года миллионы греков. О греческом селении мучеников Дистомо в Виотии (Беотии). …Минуло 70 лет, а как будто это случилось сегодня. Немцы зверски, бесчеловечно истребили 228 жителей села, в числе которых женщины и дети.
Они в своей животной мести жителям Дистомо не остановились ни перед чем, дав волю всем своим зверским инстинктам. Сожженное село. Обезглавленный нацистами сельский священнослужитель. Перед тем, как подвергнуть уничтожению, немецкими палачами были обесчещены девушки и женщины. …Страшная картина. В жилах стынет кровь.
… Четвертью веком ранее такие же по своей бесчеловечности и зверствам картины истребления младотурками и кемалистами мирного населения греков Понта. Тогда эти, опьяненные безнаказанностью, в человеческом обличие животные дали волю всей своей скотской фантазии. Мирные жители сжигались в православных храмах, уничтожались в самых страшных проявлениях звериного оскала ненависти мракобесной толпой мусульманских фанатиков.
...У турецких палачей, вспомним, были педантичные немецкие наставники. 
…Трагедия Дистомо. Это одно из наиболее масштабных истреблений безоружного населения в современной греческой истории, известное как «Резня в Дистомо» («ΣφαγήτουΔιστόμου»). Но надо всем нам знать, что «греческих Дистомо», уничтоженных «на корню» вместе с их обитателями», было множество. Убийство жителей критских сел Канданос и Кондомари (2.06.1941 г.), греческого селения Лаки в Крыму (23.03. 1942 г.), трагедия холокоста Калавриты на Пелопоннесе (13.12.1943 г.). …Трагические даты.  
…Утром 10 июня 1944 года  германское подразделение СС, направляясь из Ливадии (Λιβαδειά) в Арахова (Αράχωβα) с целью очищения региона от сил партизан. В Дистомо данное подразделение соединилось с другой германской группой, начавшей свое продвижение из Амфиссы (Άμφισσα) в направлении Стири (Στείρι). Жителям было приказано не удаляться от селения до возвращения немецких сил.
У населенного пункта Катавотра (Καταβόθρα) немцев атаковали партизаны ЭЛАС. Далее, после кратковременного и ожесточенного боя, партизаны вынуждены были отступить, оставив на поля боя 15 мертвых и такое же число раненных. Потери немцев исчислялись шестью погибшими и 15 раненными. ...Немцы посчитали, что наступление отряда ЭЛАС связано с информацией от жителей Дистомо. Вернувшись в Дистомо они учинили судилище.  По приказу их командира лейтенанта Ганса Забеля, Дистомо было сожжено. 228 его жителей (117 женщин и 111 мужчин) были зверски убиты. В их числе, 53 детей и подростков, 20 младенцев.  …По свидетельству представителя Красного Креста швейцарца Георга Верле (George Wehrly), посетившего Дистомо несколько дней спустя, число убитых в Дистомо и округе достигло 600 человек.
 
Очевидное зверское преступление стало сразу известно из новостей радиостанции BBC зарубежного вещания и вызвало негодование международного общественного мнения. Немецкое командование в Афинах возложило ответственность исключительно на жителей Дистомо, поскольку те, как излагается в сообщении, «не подчинились военным приказам».
После того, как немцы покинули Грецию, Греческое отделение военных преступлений нацизма смогло найти ответственного резни в Дистомо Ганса Забеля, которого обнаружили в Париже, где он был арестован. Власти Франции передали его Греции, которые его арестовали, посадили в тюрьму.  В августе 1949 года Забель признал весь масштаб немецких зверств в Дистомо, однако в свое оправдание сообщил, что выполнил приказ вышестоящего руководства. В период его заключения он был на время передан в Западную Германию по другому делу, но так и никогда не вернулся в Грецию, чтобы понести ответственность за последствия его страшных преступных деяний. Так и не были преданы суду военные преступники, их поименный список, кто повинен в трагедии селения Дистомо. …Так и по сей день родственники мучеников смерти Дистомо безуспешно судятся с германским правосудием по части торжества исторической справедливости - призывают Германию дать ответ по греческим счетам правосудия и истории.
Мы, миллионы греков во всем мире, ничего не должны забывать, предавать забвению преступления против нашего народа!

Простить - не означает забыть! В годы оккупации Греции "отличились" так же итальянцы и "братушки" болгары,
 которые, порой, "затмевали" по жестокости немцев. ...Почему до сих пор Греческое государство без особого результата вялотекуще  поднимает перед Германией "вопрос компенсаций"? Почему Германия не спешит и всячески увертывается от
законных требований возмещения ущерба со стороны близких жертв немецкого геноцида, страшных по своему человеко ненавистничеству преступлений нацистов деревни греческих мучеников Дистомо?  ...Потому что этими вопросами так, не настоящим образом, занималось Греческое государство! Причины и в том, что в послевоенной Греции не были осуждены, преданы суду, подверглись справедливой оценке общественного мнения все греческие коллаборационисты. Гражданская война в Греции 1946-1949 гг. , проигранная левыми силами, не поспособствовала процессу очищения греческого общества, греческого политического истеблишмента от всей "серой" публики, скверны, кто "обнимался", "братался", очень мило сосуществовал с оккупантами. ...Бывая в Греции встречаюсь с Манолисом Глезосом, "первым партизаном Европы", который последовательно поднимает вопросы возмещения немцами страшного ущерба, понесенного греками от преступлений нацистов. ...Сотни тысяч погибших от голодной смерти в декабре 1941 года - январе 1942 года - на совести немцев. Тысячи людей зверски уничтоженных мирного греческого населения.  Все они, греческие мученики преступлений нацистов, взывают к совести современных правителей Германии. 

Необходимо написание фундаментального труда "Преступления фашистских оккупантов в Греции в1940-1944 гг.".
...10 июня 2014 года. 70-летие трагедии греческого селения Дистомо. ...Чтобы помнили.
...У преступлений против человечности нет никакого срока давности.
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