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Θέμα: Επιχειρηματικό Forum «GO INTERNATIONAL»

Έχουμε την τιμή να σας προσκαλέσουμε στο επιχειρηματικό forum, που  θα πραγματοποιηθεί την περίοδο 27 και 28 Μαΐου 2013 στη Μόσχα στο πλαίσιο του επιχειρηματικού προγράμματος «GO INTERNATIONAL» της  ελληνικής τράπεζας Eurobank.

Πρόκειται για την  πέμπτη συνεχή εκδήλωση, η οποία θα πραγματοποιηθεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Εξωτερικών και συνδιοργανώνεται από  τις τρεις μεγάλες εξαγωγικές οργανώσεις - τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Εξαγωγέων, την Ένωση Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδα και το Συνδέσμο Εξαγωγέων Κρήτης, καθώς και με τη συμμετοχή της Ένωσης Ελλήνων Βιομηχάνων.

Οι συναντήσεις μεταξύ των Ρώσων και Ελλήνων επιχειρηματιών θα οργανωθούν σύμφωνα με συγκεκριμένο πρόγραμμα και θα πραγματοποιηθούν στο ξενοδοχείο "Radisson Royal Hotel" την περίοδο 27-28 Μαΐου στη Μόσχα.

Το βράδυ της 28ης Μαΐου θα πραγματοποιηθεί ολομέλεια του forum με τίτλο «Ρωσία-Ελλάδα: διευρύνοντας τους επιχειρηματικούς ορίζοντες», στο οποίο η Ρωσία και η Ελλάδα θα εκπροσωπηθούν σε επίπεδο πολιτικής ηγεσίας. 

Αν σας ενδιαφέρει να συμμετάσχετε στην  επιχειρηματική αποστολή στις 27-28 Μαΐου 2013, παρακαλούμε να συμπληρώσετε το συνημμένο έντυπο. Στη συνέχεια θα λάβετε την επιβεβαίωση της συμμετοχής σας, μαζί με ένα λεπτομερές πρόγραμμα των συναντήσεων με εκπροσώπους των ελληνικών επιχειρήσεων.

Η συνημμένη αίτηση πρέπει να συμπληρωθεί και να αποσταλεί στις ακόλουθες διευθύνσεις:

 e-mail:, greek-embassy@yandex.ru,  ecocom-moscow@mfa.gr 

Τηλ.: + 7 (495) 539-38-60, 539-29-49
fax: +7 (495) 539-38-64

 Επικοινωνία: Elena Bunina, Olga Mochalova
Ο Προϊστάμενος, 

Ηλίας Θανασάς 

Γενικός Σύμβουλος ΟΕΥ Β’

