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Η ΜΕΣΣΗΝΙΑΚΗ ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ ΘΑ ΤΙΜΗΣEI ΤΟ ΛΕΩΝΙΔΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟ

· 09/06/2015 
· Comment
Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 28 Μαΐου στο γραφείο της Αντιπεριφεριάρχη Μεσσηνίας κυρίας Ελένης Αλειφέρη- Καραθανάση, υπό την προεδρία της, συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Μεσσηνιακής Αμφικτυονίας με θέμα την οργάνωση του 11ου Συνεδρίου, το οποίο θα πραγματοποιηθεί στις 25 Ιουλίου 2015, στο COSTANAVARINO.
Σε κάθε συνέδριο έχει καθιερωθεί να τιμάται μια προσωπικότητα από τη Μεσσηνία, η οποία να έχει συμβάλει με τις δραστηριότητές της στην ανάπτυξη, τον πολιτισμό, τις επιστήμες και τις τέχνες για τη Μεσσηνία. Φέτος επιλέχτηκε να τιμηθεί ένας διακεκριμένος αυτοδημιούργητος επιχειρηματίας ο κ. Λεωνίδας Κωνσταντόπουλος, καταγόμενος από το Κλήμα του Δήμου Μεσσήνης.

Ο κ. Κωνσταντόπουλος έχει ιδρύσει την «Κωνσταντόπουλος Α.Ε. “OLYMP”», μια διακεκριμένη και καταξιωμένη εταιρία επεξεργασίας και τυποποίησης επιτραπέζιας ελιάς που έχει έδρα την Κατερίνη. Κύριο αντικείμενο της εταιρίας είναι η επεξεργασία , η μεταποίηση και η συσκευασία διαφόρων ποικιλιών της ελιών και μεταξύ αυτών και οργανικές ελιές Καλαμών, αλλά και η παραγωγή μιας σειράς άλλων προϊόντων, η οποία διαρκώς εμπλουτίζεται με νέα. Σημαντική θέση έχει και το έξτρα παρθένο ελαιόλαδο. Η εταιρεία το 95% των προϊόντων της το εξάγει σε περισσότερες από πενήντα (50) χώρες.

