Το Κ.Ε.Ρ.Ι.Ε. στις σελίδες Ιστορίας της Ελληνικής Διασποράς στη Ρωσία ! 

                      



Πραγματοποιήθηκε το 2ο Ελληνορωσικό Κοινωνικό Φόρουμ στην Αγία Πετρούπολη στις 15-16 Ιουνίου 2009, με την συμμετοχή και συνδιοργάνωση του Κέντρου Ελληνο-Ρωσικών Ιστορικών Ερευνών (Κ.Ε.Ρ.Ι.Ε). Τον συντονισμό της λειτουργίας του Φόρουμ είχε η Διοργανωτική Επιτροπή υπό τον Γενικό Διευθυντή της Εταιρείας «Pommel Holdings Inc», Δρ. Σεργκέυ Γκαλαβίν. Η Εταιρεία «Pommel Holdings Inc»ανέλαβε και την γενική χορηγία του Φόρουμ.
Το Φόρουμ πραγματοποιήθηκε στο Παλάτι της Ταυρίδας, το οποίο βρίσκεται στο κέντρο της Αγίας Πετρούπολης.

Η πανηγυρική έναρξη του Φόρουμ έγινε στη μεγάλη αίθουσα της Δούμας (Βουλής) και περιλάμβανε χαιρετισμούς Ρώσων και Ελλήνων αξιωματούχων, όπως ο Πρόεδρος της Δούμας της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Μπόρις Γκριζλόβ, η εκπρόσωπος της Νομάρχη της Αγίας Πετρούπολης κας Βαλεντίνα Ματβένκο, ο ελληνικής καταγωγής Bουλευτής και Συντονιστής της Ομάδας της Ρωσικής Δούμας για τις σχέσεις με τη Βουλή των Ελλήνων κ. Ιωάννης Σαββίδης, ο Βουλευτής Ευβοίας και Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ελληνο – Ρωσικής Φιλίας κ. Σίμος Κεδίκογλου, ο Πρεσβευτής της Ελλάδας στη Μόσχα κ. Μιχάλης Σπινέλλης, ο πρώην Πρέσβης της Ρωσίας στην Αθήνα κ. Ανδρέυ Ντβόβιν, ο Μητροπολίτης Ζακύνθου κ. Χρυσόστομος, εκπρόσωπος του Μακ. Αρχιεπισκόπου κ. Ιερωνύμου, ο Πρύτανης του Παντείου Πανεπιστημίου κ. Παναγιώτης Τσίρος, ο Δρ. Σεργκέυ Γκαλαβίν κ.ά.
Το Κέντρο Ελληνο-Ρωσικών Ιστορικών Ερευνών (Κ.Ε.Ρ.Ι.Ε.), του οποίου ο Πρόεδρος Καθ. κ. Αντώνιος Κονταράτος, αν και μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του Φόρουμ,  δεν παρευρέθηκε λόγω ασθενείας, εκπροσωπήθηκε από τα Μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής του Φόρουμ  Αντιπρόεδρο Κ.Ε.Ρ.Ι.Ε. Καθ. Δρ. κ. Νικόλαο Βερνίκο, την Πρόεδρο της Επιστημονικής Επιτροπής (Ε.Ε.) του Κ.Ε.Ρ.Ι.Ε. Καθ. Δρ. κα Σοφία Δασκαλοπούλου, τον Γενικό Γραμματέα Κ.Ε.Ρ.Ι.Ε. Δρ. κ. Πάνο Στάμου, του Δρ. Κ. Κουβελιώτη απουσιάζοντος λόγω εκτάκτου κωλύματος, και επίσης από τα Μέλη του ΔΣ του Κ.Ε.Ρ.Ι.Ε. κ. Εμμ. Λιγνό, Σύμβουλο Δ. Σχέσεων και Τύπου του Κ.Ε.Ρ.Ι.Ε. και τον Δικηγόρο κ. Γερ. Βλάχο, Συντονιστή Αρχείων Κ.Ε.Ρ.Ι.Ε.. Επίσης στο Φόρουμ έλαβαν μέρος συνολικά 20 Μέλη του Κ.Ε.Ρ.Ι.Ε. με ανακοινώσεις στο επιστημονικό συνέδριο, όπως φαίνεται πιο κάτω.
Στα πλαίσια του Φόρουμ οργανώθηκε επιστημονικό συνέδριο σε τρεις Ενότητες: Α’ : «Ιστορία -Πολιτισμός - Εκκλησία», Β΄: «Εκπαίδευση -Υγεία» και Γ¨ «Νέες Τεχνολογίες-Ενέργεια - Επιχειρήσεις-Τουρισμός ».
Ειδικότερα, σημαντικό ενδιαφέρον παρουσίασε για τους ιστορικούς και τους ειδικούς των ανθρωπιστικών και κοινωνικών επιστημών η Α΄ Ενότητα : Ιστορία – Πολιτισμός – Εκκλησιαστικές σχέσεις, του επιστημονικού συνεδρίου του Φόρουμ. Στα πλαίσια της Ενότητας αυτής τα περισσότερα Μέλη του Κ.Ε.Ρ.Ι.Ε., μαζί με ομογενειακούς παράγοντες της Ρωσίας, παρουσίασαν εργασίες σε μια Ενδοσυνεδριακή Συνδιάσκεψη με θέμα: Η θέση του Ελληνισμού στη Ρωσία. Παρελθόν, παρόν και μέλλον
Από Ρωσικής πλευράς σημαντική ήταν η συμμετοχή στην Ενότητα Α’ επιστημόνων της Ακαδημίας Επιστημών και άλλων διακεκριμένων Ανωτάτων Επιστημονικών Ιδρυμάτων της Ρωσίας. Μεταξύ των τα Μέλη του Κ.Ε.Ρ.Ι.Ε. Καθηγητής Grigori Arsh (Ελληνο-ρωσικοί επιστημονικοί και πολιτιστικοί δεσμοί στο δεύτερο μισό του 18ου –πρώτο τρίτο 19αιώνα ), Igor Medvedev (Ένα πετροπολιτάνικο ίχνος στη βιογραφία ενός πολυμαθούς Έλληνα: Ανδρέας Παπαδόπουλος-Βρετός), Olga Sokolofskaya (Η Ρωσία και η Ελλάδα στην επιστολική κληρονομιά της Ελληνίδας Βασίλισσας Όλγας. Μέσα του 19ου-αρχές 20ου αι.), Youri Pryakhin (Έλληνες αξιωματικοί του ναυτικού της Μαύρης Θάλασσας στις πολεμικές εκστρατείες του Ρωσο-Τουρκικού πολέμου 1828-1829), Mikhail Gratsianskiy (Ο ρόλος των Ελλήνων στη συνένωση της Ουκρανίας με τη Ρωσία κατά τον 17ο αι. ), Boris kostin (Πολεμική πορεία του πρίγκιπα Αλ. Υψηλάντη στον πατριωτικό πόλεμο του 1812 και την εκστρατεία του ρωσικού στρατού στο εξωτερικό το 1813) 
Από το Κ.Ε.Ρ.Ι.Ε. και σε ό,τι αφορά στην ελληνική συμμετοχή, έγιναν ανακοινώσεις από τα Μέλη του: Του Μέλους του ΔΣ ιστορικού -υποψηφίου Δρ. - κ. Ιωάννη Καρά (Εμπόριο και πολιτική: Ρωμιοί και Ρώσοι 1700-1774) , του Αντιπροέδρου ομ. Καθηγητή του Πανεπιστημίου Αιγαίου Δρ. Νικολάου Βερνίκου και της Προέδρου της Ε.Ε. Καθ. Δρ. Σοφίας Δασκαλοπούλου στο τμήμα Πολιτισμικής Τεχνολογίας και Επικοινωνίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου (Ορθόδοξη Πατρολογία), του επίκουρου καθηγητή του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων Κωνσταντίνου Παπουλίδη (Τα εκπαιδευτήρια της Ελληνικής παροικίας της Οδησσού και της Νίζνας),
του Δρ. Δημήτριου Γαϊτάνη (Η συμβολή της Ακαδημίας Οστρόζσκι 1576-1636 και η διατήρηση του ελληνικού πολιτισμού στη Δυτική Ουκρανία) , του κ. Δημήτρη Καταϊφτσή, υποψήφιου Δρ Ιστορίας (Φύλο και κοινωνικές μεταβολές στα ελληνικά χωριά της ΕΣΣΔ από το 1928 έως το 1949), του κ. Γερ. Βλάχου (Η Ρωσική σημαία στην εμπορική ναυτιλία της Επτανήσου Πολιτείας, 1800-1807) της Δρ. Θεοδώρας Γιαννίτση , Διευθύντριας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού στη Μόσχα (Επισκόπηση της ιστορίας του Ελληνισμού στα βόρεια παράλια της Μαύρης Θάλασσας και στην επικράτεια της πρώην Ε.Σ.Σ.Δ).
Επίσης το Μέλος του ΔΣ του Κ.Ε.Ρ.Ι.Ε., δικηγόρος και λαογράφος κ. Εμμ. Λιγνός, έλαβε μέρος στην Ενότητα Γ’ του συνεδρίου παρουσιάζοντας το θέμα: Νέες μορφές Τουρισμού, το οποίο με την σε βάθος ανάλυση νέων ευκαιριών για την βαριά βιομηχανία της Ελλάδας (Τουρισμός), προκάλεσε σημαντικό ενδιαφέρον στην επιχειρηματική κοινότητα των συνέδρων, όπου μεταξύ των άλλων συμμετείχε και ο γνωστός Έλληνας εφοπλιστής καπετάν Ν. Τσάκος. Εξάλλου, το Μέλος του Κ.Ε.Ρ.Ι.Ε. κ. Βύρων Καρύδης παρέστη στο Φόρουμ και κάλυψε την εκδήλωση στο Ελληνικό Ραδιόφωνο του Λονδίνου, όπου παρουσίασε και ενδιαφέρουσες συνεντεύξεις.
Ειδικό ενδιαφέρον προξένησε η ανακοίνωση του  ιστορικού κ. Γιάννη Νικολόπουλου, επίτιμου Αντιπροέδρου του Κ.Ε.Ρ.Ι.Ε. και Προέδρου του Ιδρύματος Ελληνικών Ερευνών στη Μόσχα με τίτλο: Ο Ελληνας βιομήχανος του 19ου αιώνα Ιβάν Ιβάνοβιτς Αλαφούζοφ στο Καζάν. Η ανακοίνωση του Γ. Νικολόπουλου σχετίζεται με έρευνα που πραγματοποιείται για την οικογένεια των Αλαφούζων της Σαντορίνης, προγόνων των εκδοτών της ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗΣ!

Μια άλλη άγνωστη σελίδα της κοινής ιστορίας Ελλάδας και Ρωσίας παρουσίασε στο συνέδριο ο Γενικός Γραμματέας του Κ.Ε.Ρ.Ι.Ε. , Πλοίαρχος Π.Ν. ε.α. Δρ. Παναγιώτης Ν. Στάμου,  με τη βοήθεια της καθηγήτριας φιλολόγου κας Ειρήνας Καρακέτοβα, επίσης Μέλους του Κ.Ε.Ρ.Ι.Ε. με τίτλο: Έλληνες απόγονοι της Αικατερίνης ΙΙ και του Γ. Α Ποτέμκιν. Όπως αναφέρθηκε, η Αικατερίνη ΙΙ από το δεσμό της με το Γρηγόρη Ποτέμκιν είχε αποκτήσει μια κόρη που ονομάσθηκε Ελισάβετ Γρηγόρεβνα Τέμκινα. Η Ελισάβετ γεννήθηκε μετά το μυστικό γάμο (μοργανατικός) της Αικατερίνης ΙΙ με τον πρίγκιπα Ποτέμκιν (8 Ιουνίου , 1774).
Ο γάμος της Ελισάβετ με τον Έλληνα Ταγματάρχη του ρωσικού στρατού, από τη Χίο, Ιβάν Χριστοφόροβιτς Καλαγεώργη στην Αγία Πετρούπολη (4 Ιουλίου, 1794) έφερε 4 γιούς και 6 κόρες, που δημιούργησαν την...τάξη των ελλήνων απογόνων, που σήμερα υπολογίζονται σε πάνω από 7.000!
Το 2ο Ελληνο-Ρωσικό Φόρουμ πλαισίωσαν πολιτιστικές και ψυχαγωγικές εκδηλώσεις, τόσο στο μέγαρο του Παλατιού της Ταυρίδας, όσο και σε άλλους χώρους. 
Φωτό: Το Παλάτι της Ταυρίδας, πανέμορφο και διάσημο δημιούργημα του ρωσικού κλασσικισμού του τέλους του XVIII αιώνα, χτίστηκε με το διάταγμα της Αικατερίνης ΙΙ στα έτη  1783-1789, για λογαριασμό του εκλεκτού της αυτοκράτειρας - πρίγκιπα Ποτέμκιν (Potemkin). 
Δρ. Πάνος Ν. Στάμου                                        Εμμ. Λιγνός

Γενικός Γραμματέας                           Σύμβουλος Δ. Σχέσεων και Εκπρόσωπος Τύπου
