Юбилей певицы, Гречанки Ксении Георгиади
    Признание в любви друзей и соотечественников             
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1 июня 2014 года - юбилейный день рождения нашей любимой соотечественницы, 
Гречанки с большой буквы, заслуженной артистки России, народной певицы Греческого мира
 пространства бывшего Советского Союза  Ксении (Анестовны) Георгиади.

Пожелаем нашей прекрасной соотечественнице еще долгие годы радовать всех нас своим творчеством,
еще долгие годы быть востребованной в профессии, а так же быть счастливым человеком во многих
 ипостасях: быть счастливой мамой, бабушкой, в дружбе, соратниках и единомышленниках!!!

Еще долгие годы радовать тысячи своих соотечественников потрясающим исполнением греческой песни,
 песен греков великого и священного Понта. Присутствие и участие нашей Ксении на праздничных концертах,
 посвященных великим праздникам греческой нации, придает им новые праздничные грани, мощную греческую энергетику.

Ксения родилась в Абхазии (Гудауте), но осознание данного факта пришло к ней в греческой ссыльной "столице" в Казахстане  городе Кентау (Чимкенсткая область), ставшим местом советской "прописки" для многих тысяч семей греков Закавказья, выдворенных 14-15 июня 1949 года из своих домов по "мудрой" воле отца всех народов, его соратников и республиканских нукеров.

Семейная сага семей Георгиади и Мурузиди (по линии мамы Ксении) - это, как и у многих тысяч греческих семей, повествования о 
вызовах судьбы нашему народу, грекам священного Понта и грекам Советского Союза. История наших триумфов и трагедий.
 

...В оценке нашей Ксении, редкое для греков единодушие, все мы являемся единомышленниками - встречи с Ксенией приносят каждому из нас "греческие" праздники души, дают заряд оптимизма, являют наглядные примеры греческого свободолюбивого духа, лучших образцов  греческого самосознания. Ее присутствие рядом с нами "не позволяют душе лениться". Все это именно так.
Ксения Георгиади - песенный и человеческий глас своих соотечественников. Ее творчество и слово обращены к таким высоким истинам, как любовь к ближнему, необходимости человеческой солидарности, непобедимому духу наших греческих предков.

"Я-Гречанка!" - ответ Ксении отдельным руководителям от советской культуры,
  сделавшим ей предложение, от которого, поверьте, было фактически невозможно отказаться -
предлагавшей ей,советской эстрадной звезде Ксении Георгиади,представляющей Советский Союз в 1970-х на международном конкурсе в польской Зеленой Гуре, "окоротить" свою фамилию. "...Моя фамилия Георгиади!".
Ксения всегда близка к своим соотечественникам, не держится от них на "звездной" дистанции, в ее записной книжке сотни фамилий греков, проживающих во всех концах нашей планеты. Быть со своим народом - эти слова для нее наполнены глубоким  философским и духовным содержанием. Это ее суть! А иначе быть не может! Память о своих бабушках и дедушках, своих предках у Ксении имеет свой одушевленный смысл. Она всех их помнит, любит. Каждому из них - ее поклон и признание в любви.

Наша Ксения является нашим, греков России и постсоветского пространства, национальным брендом и она, согласитесь,
достойна со стороны Греческого мира данного пространства в свои юбилейные дни рождения нашего общенационального чествования при участии лучших наших греческих творческих сил, ее друзей из числа настоящих, не сегодняшних глянцевых и карикатурных, звезд советской эстрады, которые несли зрителю подлинное искусство, подвигали зрителя к высоким истинам.

Это и есть, оценка по заслугам наших греческих брендов в различным сферах профессиональной и греческой деятельности, продолжение актуального разговора о патриотическом воспитании нашей молодежи на лучших греческих примерах. 
"...Почему наша греческая молодежь, каждый из нас, должны знать и помнить историю нашего народа, своих предков".

...В фото архиве Ксении Георгиади 10 лет назад обнаружил фотографию, на которой запечатлены дома у Ксении она и прима советской эстрады Алла Пугачева. Лето 1980 года. Тогда Ксения и Алла жили неподалеку друг от друга в Вешняках. "Женщине, которая поет, от той которая поет тоже", - текст подписи Аллы Пугачевой на этой фотографии -слова уважения и признания. 

Ксения Георгиади - незаурядный человек, личность в профессиональном, человеческом, греческом измерениях. Талантливый человек он талантлив, неординарен во всем. И Ксения подтверждает эту истину своим примером в профессии, дружбе, позитивном отношении к жизненной действительности, восприятию мира. О том, какая она незаурядная хозяйка миллионы телезрителей узнают скоро из популярной передачи с 24-летней биографией Первого канала "Пока все дома" (автор и ведущий - Тимур Кизяков).   

...Профессиональная и общественная деятельность певицы Ксении Георгиади оценены, пусть и с некоторой запоздалостью, родным российским отечеством. Звание заслуженной артистки, орден "Дружбы". ...Встреч с любимой певицей ждут тысячи персональных поклонников ее творчества. Но самые высокие звания и награды, которое по праву ей принадлежат - это уважение и любовь сотен тысяч ее соотечественников. И выше этого, признания и любви соотечественников, ничего быть не может!   

 ...Все мы, тысячи греков из пространства бывшего в СССР, рожденные в великой советской державе,  любим наше национальное достояние певицу Ксению Георгиади. И все это по настоящему, на самой чистой душевной ноте – искренне, иррационально.

...1 июня 2014 года сотни наших соотечественников, друзей, коллег, поклонников творчества Ксении Георгиади отправили ей свои, идущие из глубины души, поздравления с юбилейным днем ее рождения. "Ксения! Ксения Анестовна! Здоровья, счастья, еще долгих лет жизни, оптимизма, успехов в вашем творчестве, которое необходимо многим тысячам людей. ...Храни Вас Господь!".   

...В этот день в Москве десятки друзей, единомышленников, родных и близких ее сердцу людей собрались вместе, 
что вновь и вновь признаться в своей любви нашей Ксении, этому удивительному человеку. С днем рождения! Χρόνια πολλά!!!
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