Χθες, 19 Μάιου χιλιάδες νέοι στην Ελλάδα, Γερμανία , Αμερική, Καναδά,  Ρωσία, Αυστραλία φόρεσαν τη μαύρη μπλούζα με λευκό λογότυπο “G”,  που έκανε το γύρο του κόσμου, για τα 100 χρόνια από την Γενοκτονία (1919-2019).   
“Δεν το περίμενα, παρόλο όταν δημιουργούσαμε το λογότυπο, θέλαμε πρώτα από όλα να “μιλήσει”  σε πολλούς λαούς του κόσμου, να μεταφέρει τον πόνο και  το μήνυμα των Ποντίων,  λέει ένας εκ των δημιουργών του επετειακού λογότυπου “G” στη συνέντευξη  στο Ράδιο Πρακτορείο 104, 9 του Αθηναίικου Μακεδονικού Πρακτορείου  Ειδήσεων, ο Κωνσταντίνος Καρακασίδης.   
Μας  «αποκρυπτογραφείσε» το λογότυπο, που δημιουργήθηκε, οπως λέει, με απόλυτη ειλικρινή προσπάθεια οι ομάδα φίλων του να συμβάλλει αφιλοκερδώς   σε αυτό, που “φωνάζουμε εκατό χρόνια πια :«Ζητάμε δικαίωση!» 
”Στον   Αλέξανδρο Μυριούνη, Πόντιο από τα Γιάννινα,  ανήκει η ιδέα του  “G”. Ο σκοπός μας ήταν  να μπορέσει το λογότυπο να αναγνωριστεί και από τους διεθνείς παρατηρητές”, εξηγεί  ο Κωνσταντίνος.  
“Μέσω του διαλόγου,  θέλαμε να υποτυπώσουν τη φρίκη της γενοκτονίας, αλλά να δώσουν και το μήνυμα ειρήνης.  Για αυτό δεν υπάρχει  στο σήμα G κανένα ανταρκτικό όπλο, ούτε μαχαίρι”. 
Το “G”  του λογότυπου “αποτελείται” από ανθρωπινές λευκές φιγούρες σε μαύρο φόντο. Το ημικύκλιο του γράμματος G μορφοποιείται από ανθρώπινες φιγούρες, οι οποίες συναποτελούν μία πορεία. Σε αυτή συμβολίζονται οι «πορείες θανάτου» των εκτοπισμένων Ελλήνων του Πόντου, κατά τη διάρκεια των οποίων έχασε τη ζωή του μεγάλο τμήμα του πληθυσμού και συνυποδηλώνονται όλα τα δεινά, τα οποία υπέστησαν οι Έλληνες του Πόντου κατά τη διάρκεια της Γενοκτονίας. “Ήταν διαρκείς “Άουσβιτς” για τους προγόνους μας, λέει  ο Κωνσταντίνος Καρακασίδης, που καθημερινά ως αστυνομικός στη Θεσσαλονίκη ασχολείται με εξιχνίαση  δύσκολων εγκλημάτων.   
“Ταυτόχρονα, η πορεία και τα επιλεγμένα σύμβολα εντός αυτής, συμβολίζουν την ιστορική διαδρομή των Ελλήνων του Πόντου, οι οποίοι έρχονται από μακριά, όχι μόνον χωρικά, αλλά και χρονικά, διανύοντας μία πορεία χιλιετηρίδων στον Εύξεινο Πόντο συνθέτοντας, τον ξεχωριστό και μνημειώδη πολιτισμό: τον Ιωνικό Κίονα, την Παναγιά Σουμελά, το Φροντιστήριο της Τραπεζούντας και τη λύρα -το σύμβολο του πολιτισμού μας”, λέει.
Στην απόληξη της πορείας προβάλει μέσα από τις ανθρώπινες φιγούρες ένα φυτό. Πρόκειται για ένα δεματάκι Αμάραντα. Ο Αμάραντος (Helichrysum stoechas), έχει την ιδιότητα, αφού κοπεί να διατηρεί για πολλά χρόνια το έντονο κίτρινο χρώμα και το σχήμα των ανθών του. Τα χαρακτηριστικά του φυτού που καταδεικνύονται στο όνομά του, α-μάραντος αυτός δηλαδή που δεν μαραίνεται, συμβολίζουν σε αυτό το νοηματικό πλαίσιο, την επιβίωση και την αναγέννηση των Ποντίων. Η ανθεκτικότητα του φυτού ταυτίζεται με τη δυναμική του Ποντιακού Ελληνισμού, ο οποίος, παρότι υπέστη γενοκτονία και αποκόπηκε από την πατρώα γη, κατόρθωσε να επιβιώσει διατηρώντας την ιστορική του μνήμη και τον πολιτισμό του. Στα Αμάραντα υποδηλώνεται επίσης, η βαθιά ριζωμένη πεποίθηση πως ο Ποντιακός Ελληνισμός θα συνεχίσει να μεγαλουργεί. Το αίσθημα αισιοδοξίας, το οποίο αντανακλάται στο αμάραντο λουλούδι, υπερκεράζει κάθε σκοτεινή πτυχή της Γενοκτονίας. 
“Το  επετειακό λογότυπο δημιουργήθηκε για το διαγωνισμό της Παμποντιακής Ομοσπονδίας Ελλάδος (ΠΟΕ) που κηρύχθηκε πέρσι. 
“Η εργασία μας  ήταν αφιλόκερδος και τα δικαιώματα του λογότυπου παραχωρήθηκαν στην Ομοσπονδία (ΠΟΕ)” επισημάνει. 
Ένας από τους πέντε της παρέας του λογότυπου, ο Αλέξανδρος Μαριόνης, έφυγε μετανάστης στη  Γερμανία, οι άλλοι φίλοι είναι μαζί. Είναι ο Δημήτρης Διαμαντόγιαννης,γραφίστας, ο Αλέξανδρος Εφραιμιδης- ιδ. Υπάλληλος και η  Ελένη Μεντεσίδου,αρχαιολόγος.
“Χθες ήταν  Ήμερα θλίψης, 19 Μάιου, αλλά εμείς είμαστε χαρούμενοι, βλέποντας παντού στην πλατεία Αγίας Σοφίας, στα σοτσιαλ- δίκτυα , στις τηλεοράσεις,  μικρούς και μεγάλους ανθρώπους με μπλούζες με το λογότυπο μας,  λέει ο Κωνσταντίνος Καρακασίδης. Νιώθουμε περήφανοι και δικαιωμένοι, που μπορέσαμε να μεταφέρομε με αυτό το απλό τρόπο το μήνυμα της Γενοκτονίας του Γένους μας  στον απανταχού Ελληνισμό, αλλά και στους άλλους λαούς του κόσμου”.
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