Московская международная выставка «Путешествия и туризм» (MITT-2016)
Пресс-конференция министра туризма Греции Элени Кундура –
«Наша цель – туристический сезон в Греции от февраля до ноября»
В Москве на территории Экспоцентра на Красной Пресне состоялась традиционная международная выставка «Путешествия и туризм», которая является одной из пяти самых крупных туристических выставок в мире. Более 180 стран приняло участие в ходе работы этой выставки в течение 21-24 марта 2016 года. Одним из центров притяжения для посетителей выставки, работников туриндустрии стали стенд Греческой организации туризма (EOT), перипторы греческих туркомпаний.
 На церемонии открытия стенда ЕОТ на ΜΙΤΤ-2016, состоявшейся 22 марта 2016 года, присутствовали заместитель министра экономического развития Греции (министр Туризма) Елена Кундура, посол Греции в России Данаи-Магдалини Куманаку, генсек ЕОТ Димитриос Трифонопулос, генконсул Греции в Москве Элени Михалопулу.
24 марта 2016 года в «Синем зале» Экспоцентра состоялась пресс-конференция министра туризма Греции Элени Кундуры. В пресс-конференции приняли участие генеральный консул Греции в Москве Элени Михалопулу и генеральный секретарь ЕОТ Димитриос Трифонопулос.  Пресс-конференция, как и вся греческая «туристическая деревня на выставке MITT-2016, была пропитана духом перекрестного года России и Греции, девизом «Греция – все сезоны года». Перекрестный год Греции и России - это перекрёстный год  туризма Греции и России. «Греция и Россия. Многое объединяет наши страны. Общие корни, духовные ценности. Мы рассматриваем туристов России в Греции и, наоборот, Греции в Россию, как посланников наших стран и народов, как еще один дополнительный аргумент в укреплении наших братских связей, взаимоузнавания».
…Как известно, рекордные показатели для туристического потока из России в Греции были в 2013 и 2014 годах. Некоторый спад в 2015 году.  Греции дан шанс, по причинам объективного спада туризма из России в Турцию и Египет, обратить это в свою пользу.

 
«…Новое правительство Греции намерено проводить в жизнь и новую туристическую политику. Речь идёт, прежде всего, о превращении Греции в круглогодичное направление, пользующееся спросом не только летом — туристический сезон в нашей стране становится всё более протяжённым. Залогом тому – потрясающая красота Греции, ее уникальные природные, исторические, экологические, паломнические данные. Туризм в это непростое для греческой экономики время является ее локомотивом, решающим многочисленные задачи, как экономические (создание новых рабочих мест), так и вопросы продвижения греческой истории, культуры, духовности во всем мире», - слова выступления на пресс-конференции симпатичного греческого министра Елены Кундура. 

…Также речь идет о существенном увеличении инвестиций в области туризма — в ближайшее время их сумма достигнет 5 млрд евро. Греция намерена открыть для себя новые рынки, такие, как Китай, Корея и остальные страны Юго-Восточной Азии». 

Поставлена цель увеличить на 7 - 8%  и поток греческих туристов в Россию.
 
…Греция, по мнению Элени Кундуры, развивается в русле общемировых тенденций: мировая туристическая отрасль даёт ежегодный стабильный общий прирост в 3-5%. Однако  у Греции этот показатель выше и составляет 8%, и 2016 год обещает стать ещё более успешным — не в последнюю очередь за счёт дальнейшего развития туризма в греческих регионах — Пелопоннесе, Ионических и Кикладских островах и др.
 
…Весьма значительную роль в этом может сыграть именно Россия. «Мы очень рассчитываем на тесное сотрудничество с российскими туроператорами, мы конкурентоспособны, и у нас очень хорошие цены по турпакетам», - отметила г-жа Кундура. По её сведениям, предварительные оценки бронирований на летний сезон уже сейчас говорят об увеличении спроса на отдых в Греции по сравнению с аналогичным периодом прошлого года — речь идёт как о мировом, так и о российском рынке.

…Госпожа министр уверила присутствующих, что Грецией делается все возможное для привлечения инвестиций в экономику страны, греческое законодательство всячески этому способствует, идет в ногу со временем. Создаются разные стимулы для инвесторов.

 …Замминистра экономического развития Греции Елена Кундура убеждена в том, что «фактор беженцев» на ранние бронирования  на спрос на Грецию в целом в сезоне-2016 в целом никак не повлияет. Как известно, данный фактор сильно (до 50%) сказался на туристических показателях таких островов, прилегающих к Турции, «в лоб» столкнувшихся с проблемой беженцев, как Самос, Лесбос, Хиос. 
«…Греция является безопасной страной. Острова готовы принять всех туристов».
 
…Особые надежды возлагаются на дальнейший рост тематического туризма — религиозного, яхтинга и особенно делового туризма: последний должен получить стимул для развития после открытия в Афинах современнейшего конгресс-центра. 

Принято решение об организации специального российско-греческого туристического форума, который пройдет в Греции в мае. В нем примут участие представители правительств обеих стран, крупнейшие туроператоры, представители СМИ.  Греческой стороной будут предложены новые элементы туристической политики, за счёт чего станет возможным укрепление и продвижение отношений Греции и России в сфере туризма.

…Не мог остаться незамеченным вопрос руководителя туристической компании из Крыма (Севастополя) Василия Дьяченко о том, что 2, 5 миллионов крымчан отрезаны по сути от Греции по санкционной воле Евросоюза по отношению к России. В числе попавших под санкции и тысячи греков в Крыму и Севастополе, они не могут попасть на свою греческую родину. Крым – это и есть Древняя Греция, здесь все пропитано греческим духом. Может быть, Греции, Италии, Испании и др. странам стоит проявить самостоятельность и разорвать санкционные цепи по отношению к России?
…Елена Кундура переадресовала этот вопрос в адрес греческого МИДа, который на этой пресс-конференции олицетворяла генеральный консул Греции в Москве Элени Михалопулу. Объяснения ее понятны и не отличаются новизной: «…Греция является составной частью Евросоюза».  Подпись Греции стоит под антироссийскими санкциями.
…В свою очередь автор данной публикации в разговоре с Еленой Кундурой констатировал, что такая ситуация, когда тысячи греков Крыма попали под санкции и, в том числе, своей греческой родины не может считаться нормальной, она вопиющая.
…Так же мной был задан вопрос, уже в какой раз на подобных пресс-конференциях греческих министров туризма на MITT,  или предложение - привлекать в качестве Послов туризма России в Грецию наших известных в России соотечественников, таких, как, к примеру, российский космонавт, Герой России, «первый грек в космосе» Федор Юрчихин.
Греческий министр, как и некогда ее визави в прошлом, выразила свою поддержку этой идее. «Миллионы греков знают, ценят, относятся с симпатией к нашему космонавту».
…Заключительный вопрос о перспективах, ожиданиях на сезон 2016 года в российской ипостаси мной был задан одному из лидеров туристической отрасли Греции, руководителю холдинга “MOUZENIDIS GROUP”  Борису Музенидису.  «…Мы всесторонне подготовились к наступающему туристическому сезону. Ожидания оптимистичные. Наша компания – это состоявшиеся профессионалы. Еще один аргумент – это повышение туристического интереса к Греции в России по понятным причинам».
…Туризм – это локомотив экономики Греции, находящейся в состоянии глубокого кризиса. Каждая из туристических компаний, наряду с Греческой организацией туризма, продвигая греческий туристический продукт, вносит свою посильную лепту в оздоровление экономики страны, формирование многомиллионной армии послов Греции в России (ее друзей – эллинофилов), для которых эта любовь к Элладе навсегда. 
Никос Сидиропулос. Москва.
