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Очень часто мы говорим об общих страницах в истории между греческим и российским народами, о религиозно-духовной общности, об общем вероисповедании и т.д. Действительно, это так. 

На протяжении столетий судьбы российского и греческого народов тесно переплетались. Византия, принятие христианства на Руси, приглашение в Московию греческих ученых, богословов, иконописцев, создание в 1687 г. в Москве славо-греко-латинской академии, русско-турецкие войны XVIII столетия, в ходе которых греки активно поддерживали Россию, Чесменское сражение 1700 года,  расселение греческого населения в основном на юге Российской империи, где пользуется большими льготами и привилегиями, создание в 1800 году Ионической Республики семи островов, фактически первого независимого греческого государственного образования, адмиралом Федором Федоровичем Ушаковым, Средиземноморская экспедиция адмирала Дмитрия Николаевича Сенявина в период 1805-1807 гг. (неизвестного в греческой историографии), в ходе которой в морских битвах при Афоне и Дарданеллах в мае и в июне 1807 года соответственно в очередной раз российский флот громил османский флот, активное участие русской дипломатии в решении греческого вопроса, легендарное Наваринское сражение в октябре 1827 года, когда соединенный англо-франко-русский флот уничтожил турецко-египетский, русско-турецкая война 1828-1829 гг. (победа России, Андрианопольский мирный договор от 14.09.1829, по которому Россия обязывала Порту предоставить автономию Греции, несколько месяцев спустя, в январе 1830 года, в Лондоне был подписан Протокол о создании независимого греческого государства, Протокол Независимости) – вот некоторые из важных век совместного исторического пути двух православных народов.
Но, самое первое знакомство российского народа с Элладой происходит через творчество Николая Альбертовича КУНА, столетие выхода его мифов и легенд Древней Греции отмечаем в этом году и эта книга и по сей день остается самой переиздаваемой в пространстве России и СНГ. 
Древние греки оставили миру богатейшее культурное наследие. Это и восхитительные архитектурные сооружения, и прекрасные статуи, и величайшие литературные произведения, не теряющие своей актуальности даже в наши дни. Оставили эллины миру и свои предания – мифы, древние сказания, на протяжении веков передаваемые из уст в уста и представляющие огромную историческую, культурную и художественную ценность. Античные предания эллинов представляют собой непревзойденный литературный феномен, неразрывно связанный с историей, искусством, философией и позволяющий нашим современникам ознакомиться с представлениями древних греков об устройстве мира, с их миропониманием и мировоззрением.
В центре греческой цивилизации – ЧЕЛОВЕК и его судьба, РОК. А вокруг человека – БОГИ, отражающие все проявления человеческой природы и сущности; страсти, эмоции, душевные особенности, величину и дно человеческого характера и человеческой души, и победа – финальная победа великой истины, вечной моральной правды, гуманного посыла - катарсиса. 
Мы искренне рады принимать участие и безумно признательны руководству Московской областной государственной научной библиотеке им. Н.К. Крупской Библиотеки за приглашение принять участие в мероприятии, посвященном столетию первого издания книги «Мифы Древней Греции» Н.А. Куна, с участием внучки этого замечательного историка и филэллина, который вырастил ее после смерти родителей. 

Ничего не бывает случайно. Приглашение от заместителя директора Библиотеки Дмитрия Кикотя, с которым мы знакомы многие годы, совпало с подготовкой выхода на свет проекта Греческого культурного центра, который мы вынашивали несколько лет и он в обозримом будущем воплотится в жизни. Рады представить Вашему вниманию совместный проект Греческого культурного центра,   ведущего  лингвиста-эллиниста современности Ирины Георгиевны Белецкой и известного художника графика Елены Владимировны Шипицовой «Мифы и легенды Древней Греции», воплощенный в сотрудничестве с издательством “URSS Publishing Group”.
Настоящая книга   это обширный, не имеющий аналогов в прошлом двуязычный альбом, содержащий уникальный текст на русском и греческом языках – и в этом проявляется и просветительско-педагогическая целесообразность и актуальность проекта, и такой же уникальный цикл рисунков, выполненный в оригинальной узнаваемой манере современной линейной графики, иллюстрирующий дошедшие до нас мифы и легенды Колыбели Европейской Цивилизации – Античной Греции. 

Книга позволит читателю не только познать удивительный, фантастический мир античной мифологии, но и приобщиться к  прекрасному, в полной мере и по достоинству оценив стиль и красоту изложения литературного произведения, глубину, богатство и выразительность обоих языков, мастерское владение художественным словом, и в то же время даст возможность насладиться изысканными и поистине впечатляющими рисунками, иллюстрирующими каждый эпизод повествования. Таким образом, тексты и рисунки, гармонично и неразрывно связанные между собой, обогащая и украшая друг друга, составляют единый сюжет, являются своеобразным диптихом,  представляют собой неделимое целое, две створки одной картины.
Безусловно в знакомстве с античной мифологией большая доля увлеченности россиян Грецией, которая сопутствует их на протяжении всей их жизни. Неслучайно геометрической процессией увеличивается туристический поток россиян в Грецию; если в 2011 году он составлял 400 тыс., в 2012 году – 850 тыс. человек, в 2013 году  - 1,2 млн. туристов., то в этом году ожидаем более впечатляющие цифры.  

Аналогично, интерес в российской столице к греческой культуре и к греческому языку в этом году превысил практику всех предыдущих лет. Наверняка Вы знаете, что уже восемь (8) лет как в Москве действует общественная организация Греческий культурный центр, целью которой является распространение греческой культуры, сплочение эллинов и филэллинов, реализация потенциала всех тех, кто в силу своей деятельности способствует греко-российскому взаимодействию.  В рамках нашей деятельности в последние годы порядка 500 человек изучают новогреческий язык, а в 2013 году количество записавшихся превысило рекордное число в 1400 желающих. В данный момент мы активно занимаемся расширением наших очагов в Москве (ВУЗы, школы, библиотеки) по распространению греческого языка и греческой культуры. 
Искренне убеждена, что большая доля интереса россиян к Греции возлагается именно на знакомство с ранних лет с античной мифологией.  
Интерес к мифам Древней Греции никогда не иссякнет, испокон веков они являли собой мощный источник вдохновения для писателей, поэтов, скульпторов и художников. Полные глубокого смысла, эти сказания – бесспорное достояние мировой литературы, ознакомиться с которым обязан каждый культурный человек. Благодаря проекту Ирины Георгиевны Белецкой и Елены Владимировны Шипицовой массовый читатель получает прекрасную возможность увидеть легенды и мифы Древней Греции в новом свете, прочувствовать их яркую эмоциональность, погрузиться в удивительный сказочный мир, сформированный мировоззрением древнейшей цивилизации, приблизиться к неподвластным времени культурным ценностям.
Авторами проекта проделана титаническая работа. Она проделана с большим энтузиазмом и большой любовью, иначе не получился бы такой проект. 
«Прекрасное без суеты и красота без изнеженности»(Фукидид, «Эпитафий Перикла»)  -  в этой фразе заключается квинтэссенция греческого мышления, состоявшего в гармоничном сочетании мэры, простоты, содержания, красоты, аутентичности, в настоящей добродетели.    Очень надеемся, что читатель данной книги погрузится в эту атмосферу, в этот дух гармонии и катарсиса и получит истинное удовольствие
-----------

Все это свидетельствует о глубоких культурно-исторических, духовных связях между нашими народами, которые ни одна сиюминутная политическая-геополитическая целесообразность не сможет поколебать.  Позвольте закончить маленьким отрывком и цитатой из воспоминаний российского путешественника Александра Милюкова, посетившего Афины в 1857 году, которая, на мой взгляд, очень удачно отражает отношение греков к России и к россиянам. При этом следует отметить, что 1857 год – это время после окончания Крымской войны, когда греческая политическая элита все сильнее ориентируется на запад, а влияние России на Балканах ослабло. 

Милюков описывает, как, прогуливаясь недалеко от Акрополя и разговаривая со своим греческим собеседником по-французски, ему довелось встретить старого пастуха. Старик сначала подумал, что путешественник был из Германии, однако после того как пастух узнал, что Милюков приехал из России, «нахмуренное лицо старика прояснилось». Далее автор пишет: «Россос!- проговорил старик, прикладывая руку к сердцу, - садись, садись! Русские - наши гости! Русские - наши братья!».
 

Мне кажется, что эти слова греческого пастуха 1857 года характеризуют отношения двух наших народов, в первую очередь на межличностном уровне, на уровне простых людей, вне зависимости от политической конъюнктуры и целесообразности.  

Позвольте пожелать всяческих успехов работе Фестивале и всем его участникам в свое профессиональной жизни, счастья и благополучия в личной жизни и от глубины сердца поздравить организаторов за столь прекрасную инициативу. 

Теодора Янници, к.и.н.,

директор Греческого культурного центра

�  Милюков А.П. Афины и Константинополь. Путевые записки А. Милюкова 1857 года. Ч. 1. Спб., 1859. С. 53.
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