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Древние греки оставили миру богатейшее культурное наследие. Это и восхитительные архитектурные сооружения, и прекрасные статуи, и величайшие литературные произведения, не теряющие своей актуальности даже в наши дни. Оставили эллины миру и свои предания – мифы, древние сказания, на протяжении веков передаваемые из уст в уста и представляющие огромную историческую, культурную и художественную ценность. Античные предания эллинов представляют собой непревзойденный литературный феномен, неразрывно связанный с историей, искусством, философией и позволяющий нашим современникам ознакомиться с представлениями древних греков об устройстве мира, с их миропониманием и мировоззрением.
В центре греческой цивилизации – ЧЕЛОВЕК и его судьба, РОК. А вокруг человека – БОГИ, отражающие все проявления человеческой природы и сущности; страсти, эмоции, душевные особенности, величину и дно человеческого характера и человеческой души, и победа – финальная победа великой истины, вечной моральной правды, гуманного посыла - катарсиса. 

Рады представить Вашему вниманию совместный проект Греческого культурного центра,   ведущего  лингвиста-эллиниста современности Ирины Георгиевны Белецкой и известного художника графика Елены Владимировны Шипицовой «Мифы и легенды Древней Греции», воплощенный в сотрудничестве с издательством “URSS Publishing Group”.
Настоящая книга   это обширный, не имеющий аналогов в прошлом двуязычный альбом, содержащий уникальный текст на русском и греческом языках – и в этом проявляется и просветительско-педагогическая целесообразность и актуальность проекта, и такой же уникальный цикл рисунков, выполненный в оригинальной узнаваемой манере современной линейной графики, иллюстрирующий дошедшие до нас мифы и легенды Колыбели Европейской Цивилизации – Античной Греции. 

Книга позволит читателю не только познать удивительный, фантастический мир античной мифологии, но и приобщиться к  прекрасному, в полной мере и по достоинству оценив стиль и красоту изложения литературного произведения, глубину, богатство и выразительность обоих языков, мастерское владение художественным словом, и в то же время даст возможность насладиться изысканными и поистине впечатляющими рисунками, иллюстрирующими каждый эпизод повествования. Таким образом, тексты и рисунки, гармонично и неразрывно связанные между собой, обогащая и украшая друг друга, составляют единый сюжет, являются своеобразным диптихом,  представляют собой неделимое целое, две створки одной картины.
Интерес к мифам Древней Греции никогда не иссякнет, испокон веков они являли собой мощный источник вдохновения для писателей, поэтов, скульпторов и художников. Полные глубокого смысла, эти сказания – бесспорное достояние мировой литературы, ознакомиться с которым обязан каждый культурный человек. Благодаря проекту Ирины Георгиевны Белецкой и Елены Владимировны Шипицовой массовый читатель получает прекрасную возможность увидеть легенды и мифы Древней Греции в новом свете, прочувствовать их яркую эмоциональность, погрузиться в удивительный сказочный мир, сформированный мировоззрением древнейшей цивилизации, приблизиться к неподвластным времени культурным ценностям.

Греческий культурный центр и авторы благодарят Ефимова Олега Юрьевича за активную помощь в развитии проекта, за помощь художнику в подборе сюжетов иллюстраций, за его  существенный вклад в разработку, осуществление проекта и подготовку материалов книги к изданию
Авторами проекта проделана титаническая работа. Она проделана с большим энтузиазмом и большой любовью, иначе не получился бы такой проект. 
«Прекрасное без суеты и красота без изнеженности»(Фукидид, «Эпитафий Перикла»)  -  в этой фразе заключается квинтэссенция греческого мышления, состоявшего в гармоничном сочетании мэры, простоты, содержания, красоты, аутентичности, в настоящей добродетели.    Очень надеемся, что читатель данной книги погрузится в эту атмосферу, в этот дух гармонии и катарсиса и получит истинное удовольствие
Теодора Янници, к.и.н.,

директор Греческого культурного центра
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