Заявление лауреата нобелевской премии, греческого писателя Йоргоса Сефериса
(28 Марта 1969)

Прошло много времени с тех пор, как я решил держаться вне политических событий страны. Не раз я пытался объяснить, что это совершенно не значит, что я безразличен к нашей политической жизни.

Таким образом, еще с тех пор и до последнего момента я прекратил, как правило, затрагивать эти темы. Помимо прочего, все, что я опубликовал до начала 1967 года и моя последующая позиция – я не публиковал ничего в Греции с тех пор, как цензурой была дискредитирована свобода – демонстрировала, как мне кажется, достаточно четко мои мысли.
Но, не смотря на все это, уже на протяжении нескольких месяцев, я более настоятельно чувствую своим и своего окружения долгом сказать свое слово о сегодняшнем положении дел. В краткости, вот что бы я сказал: 
Исполняется два года, как нам был навязан режим, начисто противоречащий идеалам, за которые боролся весь мир и, так блестяще, наш народ в последнюю мировую войну. Это положение вынужденной спячки, при котором те духовные ценности, которые нам удалось сохранить живыми благодаря стольким трудам и стараниям, вынуждены осесть на дно болота. Мне не трудно понять, что такого рода урон не сильно учитывается некоторыми людьми. К сожалению, речь идет не только об этой опасности. Все знают и всем ясно, что в условиях диктатуры начало может казаться легким, но неизбежно в конце ждет трагедия. Эта драма в итоге нас волнует сознательно или бессознательно, как в древних трагедиях Эсхила. Чем дольше держится аномальная ситуация, тем дальше продвигается зло.
Я – человек абсолютно не имеющий каких-либо политических обязательств и могу об этом говорить, я говорю без страха и без пафоса. Перед собой я вижу пропасть, в которую нас  ведет гнет целой нации. Эта аномальная ситуация должна прекратиться. Это повеление нации.

Сейчас я возвращаюсь к своему молчанию. Я обращаюсь к Богу с просьбой не искушать меня в следующий раз необходимостью говорить вновь.

Революционный манифест студентов.

Обращение «Координационного Комитета» к журналистам, состоявшееся на пресс-конференции в 15:30 в пятницу 16 ноября 1973 года, в аудитории Архитектурного Факультета Политехнического Института.

Мы, студенты всех факультетов, на протяжении борьбы в рядах студенческого движения осознали и осознаем, что наши проблемы, связанные с демократизацией образования и работой образовательной системы не могут быть разрешены без изменения конкретной политической ситуации в стране. Начиная, таким образом, политическую борьбу, студенты и греческие трудящиеся, забаррикадировавшиеся в Политехническом Институте, четко формулируют свои позиции и призывают греческий народ сплотиться вокруг них и бороться совместно до победного конца.

1. Первоначальной предпосылкой для разрешения всех народных проблем, мы считаем немедленное прекращение тирании режима хунты и параллельное установление народной власти.

2. Установление народной власти неразрывно связано с независимостью национальных интересов, не связанных с чужеземными, которые на протяжении многих лет поддерживали тиранию в нашей стране. Широкая мобилизация греческого народа и выражение солидарности во всех уголках Греции это лучший ответ тем, кто старается нас дискредитировать.

Народ Греции, борьба за народную власть и национальную независимость заключается сегодня непосредственно в массовой борьбе за решение экономических, профессиональных и социальных проблем, в забастовочной борьбе, массовых демонстрациях, митингах, в перспективе во всеобщей национальной забастовке для свержения диктатуры. Мы являемся центром сплоченности и массовости народной борьбы. Мы все едины в борьбе за демократию и национальную независимость.
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