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Москва, 15 ноября 2017г.
Дорогие друзья,
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    С особым успехом, в удивительно теплой, радушной, светлой атмосфере, на фоне музыки и пейзажей Эллады Греческий Культурный Центр (ГКЦ) представил Грецию на одной из самых известных международных выставок мастеров –«Созвездие мастеров» (3-6 ноября 2017, СК «Олимпийский»). 
Посетители выставки смогли познакомиться с национальными ремеслами, творчеством и культурой стран Европы, Средней и Юго-Восточной Азии - Италии, Греции, Индии, Японии и других стран. Была представлена греческая сувенирная продукция и увлекательные мастер-классы по декоративной росписи стекла в греческом классическом стиле и современных течений в данном виде искусства под руководством Натальи Васильевны Новиньковой. Также на выставке были представлены наши новые партнеры и друзья, семейное предприятие «TIS Handmade furniture» и их великолепная продукция из массива оливковых деревьев.

В программе выставки проходили творческие мастер-классы для детей и взрослых, конкурсы, шоу-программы и костюмированные выступления национальных творческих коллективов со всего мира.
4 ноября гости выставки смогли насладиться выступлением неподражаемого Танцевального Коллектива ГКЦ. Танцевальный Коллектив Греческого Культурного Центра (ГКЦ) во главе со своим художественным руководителем, педагогом по греческому народному танцу-членом Международной Ассоциации ЮНЕСКО Татьяной Черной, своей яркой программой, виртуозным исполнением, артистичной, живой манерой, представив танцы островной и материковой ЭЛЛАДЫ, предали греческому национальному колориту праздника еще больше мощи, изящества, красок.
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Тематики выставки:
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✓ Авторские ювелирные украшения;
✓ Бижутерия;
✓ Керамика и фарфор;
✓ Художественное стекло;
✓ Изделия из металла и дерева; 
✓ Предметы интерьера;
✓ Текстиль и авторские куклы;
✓ Новогодние игрушки, подарки и сувениры;
✓ Национальные продовольственные товары и кондитерские изделия.
Пользуясь случаем, желаем выразить благодарность за возможность участия, за великолепный стенд, за взаимодействие в целом организаторам Выставки и особенно Нине Дорониной, а также всем мастерам, которые смогли представить плоды своего творчества ручной работы, и всем участникам, которые на высоком уровне представили достойно Элладу – страну непревзойденной природной красоты и неисчерпаемого культурного наследия, что вызвало особый интерес со стороны зрителей-посетителей «Созвездия Мастеров». Также благодарим за полученные дипломы.
Прилагаются фотографии с мероприятия. 
С уважением
Теодора Янници,

директор Греческого Культурного Центра-ГКЦ
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Μόσχα, 15 Νοεμβρίου 2017

Αγαπητοί φίλοι,

Με ιδιαίτερη επιτυχία, σε μία εξαιρετικά ζεστή, ευχάριστη, φιλική ατμόσφαιρα, με ελληνικές μελωδίες ως μουσική υπόκρουση και με φόντο τοπία της εκπάγλου καάλλους ελληνικής φύσης, το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) εκπροσώπήσει εφέτος την Ελλάδα σε μία από τις πλέον φημισμένες καλλιτεχνικές-εκπαιδευτικές εκθέσεις της ρωσικής πρωτεύουσας   «Αστερισμός Δασκάλων και Τεχνιτών», η οποία πραγματοποιήθηκε την περιδο 3-6 Νοεμβρίου 2017 στο εκθεσιακό-διαδραστικό κέντρο «OLIMPIISKYI”. 
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Ειδικά αυτή τη φορά, πέρα από τα εργαστήριά μας δημιουργίας, εικαστικών τεχνών και χειροτεχνίας, στις ΗΜΕΡΕΣ ΕΛΛΑΔΑΣ μετείχε η ελληνική  οικογενειακή επιχείρηση «TIS Χειροποίητα έπιπλα»-«TIS Handmade furniture»  και τα εξαιρετικά προϊόντα τους - ελαιόδεντρα, σμιλεμένα στο ξύλο. 

Η απαράμιλλη ομάδα του Χορευτικού Συγκροτήματος του Κ.Ε.Π. (επικεφαλής, καλλιτεχνικής διευθύντρια η Τατιάνα Τσόρναγια, μέλος της Διεθνούς Ένωσης Χορού της UNESCO), συμετείχε στις 4 Νοεμβρίου τ.ε. με καλλιτεχνικό πρόγραμμα παραδοσιακών χορών από τη νησιωτική και ηπειρωτική Ελλάδα και με τη ζωντανή, εκφραστική, βιρτουόζικη παρουσία της μετέφερε στο χώρο φως, γεύσεις, αρώματα, ήχους Ελλάδας, συγκίνησε το κοινό, που ανταποκρίθηκε με ενθουσιασμό και με υψηλό δείκτη συμμετοχής στο καλλιτεχνικό δρώμενο. 
Απόα τα μέλη μας έγινε παρουσίαση ελληνικών σουβενίρ, λειτούργησαν διαδραστικά-βιωματικά εργαστήρια, μεταξύ άλλων και εργαστήρι διακοσμητικής ζωγραφικής σε γυαλί σε κλασσική ελληνική τεχνοτροπία και με εφαρμογή των σύγχρονων τάσεων στη συγκεκριμένη τέχνη από τη Ναταλία Νοβινκόβα.  
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Γενικότερα, στην εν λόγω έκθεση συμμετέχουν καλλιτέχνες, σχεδιαστές, διακοσμητές, κοσμηματοπωλεία, προκειμένου παρουσιάσουν στο κοινό τις δημιουργίες τους, όπως:

✓ Χειροποίητα κοσμήματα και καλλιτεχνικές δημιουργίες
✓ Bijouterie,
✓ Κεραμικά και πορσελάνη,
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✓ Καλλιτεχνικές δημιουργίες από γυαλί,

✓ Μεταλλικά και ξύλινα προϊόντα,

✓ Είδη εσωτερικού χώρου και διακόσμησης, 
✓ Κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα και χειροποίητες κούκλες,
✓ Παιχνίδια, δώρα και αναμνηστικά για το νέο έτος,

✓ Εθνικά προϊόντα διατροφής και είδη ζαχαροπλαστικής.

Οι επισκέπτες της Έκθεσης έχουν τη δυνατότητα να γνωρίσουν εθνικές παραδοσιακές δημιουργίες και να μυηθούν στην παράδοση και τον πολιτισμό διαφόρων χωρών, που εκπροσωπούνται στον «Αστερισμό Δασκάλων και Τεχνιτών», όπως χώρες της Ευρώπης, της Κεντρικής και της Νοτιοανατολικής Ασίας, οι Ιταλία, Ελλάδα, Ινδία, Ιαπωνία και άλλες.

Το πρόγραμμα της Έκθεσης περιλάμβανε δημιουργικά εργαστήρια για παιδιά και ενήλικες, διαγωνισμούς, εκθέσεις, παραστάσεις, δρώμενα από εθνικές ομάδες και καλλιτεχνικά συγκροτήματα από  όλο τον κόσμο.
Εν κατακλειδι επιθυμούμε να εκφράσουμε την ευγνωμοσύνη μας στους διοργανωτές της Έκθεσης, και δη στην κυρία Νίνα Ντορόνινα, για τη δυνατότητα συμμετοχής, ανάδειξης και προβολής της Χώρας μας, για το εξαιρετικό περίπτερο και την εν γένει σύμπραξη, καθώς και σε όλους τους συμμετέχοντες, οι οποίοι επάξια εκπροσώπησαν και ανέδειξαν την Ελλάδα, τόπο απαράμιλλου φυσικού κάλλους  και απύθμενης πολιστικής κληρονομιάς, στον «Αστερισμό Δασκάλων και Τεχνιτών», πράγμα που εισπράχθηκε από το κοινό, τους επισκέπτες της Έκθεσης. Eπίσης, ευχαριστούμε τους διοργανωτές για τα τιμητικά διπλώματα, που μάς προσέφεραν.  
Kατωτέρω παρατίθεται αναλυτικά το πρόγραμμα ΕΛΛΑΔΑΣ, ειδικά κατεργασμένο από το ΚΕΠ.  
Επισυνάπτονται φωτογραφίς από τη συμμετοχή της Ελλάδας στον «Αστερισμό Δασκάλων και Τεχνιτών»,
Με εκτίμηση
Δώρα Γιαννίτση,

δ/ντρια Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.)
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Программа мастер-классов ГКЦ. 
	ДЕНЬ/ВРЕМЯ
	МАСТЕР-КЛАСС
	ОПИСАНИЕ

	Дата: 3 ноября 2017
Время: 15:00

	«Мифы и Легенды Древней Греции».

http://master-expo.ru/master-klassy/mify-i-legendy-drevney-gretcii
Мастер-Виктория Степанидина.
	Данный мастер-класс познакомит детей с Мифом об оливе и также научит рисовать настоящую оливковую ветвь красками.
Количество участников: 10-15 человек (возраст от 5 лет)


	Дата: 4 ноября 2017г.
Время: 15:00 и в 16:30

	2 творческих мастер-класса по изготовлению открыток с греческими мотивами на Новый год/Рождество для взрослых и детей.
http://master-expo.ru/master-klassy/handmade-greek
	Греческий Культурный Центр представляет мастер-класс по Рождественской и новогодней открыткам- «Handmade Greek». Мы поможем сделать настоящую греческую рождественскую открытку своими руками, которую Вы сможете подарить близким и друзьям.
Количество участников: 10-15 человек. Взрослые и дети от 10 лет.
Мастер-Виктория Степанидина.

	Дата: 5 ноября 2017г.
Время: 12:00 и 15:00

	2 Мастер класса по декоративной росписи стекла в греческом классическом стиле и современных течений в данном виде искусства.

	Количество участников: 10 человек. Взрослые и дети от 10 лет.
Мастер: Наталья Васильевна Новинькова

http://master-expo.ru/master-klassy/dekorativnaya-rospis-stekla-v-grecheskom-stile
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 Пρόγραμμα ΕΛΛΑΔΑΣ, ειδικά κατεργασμένο από το Κ.Ε.Π.  
	ΗΜΕΡΑ / ΩΡΑ
	ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ
	ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ

	Παρασκευή,                     3 Νοεμβρίου 2017, 

ώρα 15:00
	"Μύθοι και θρύλοι της Αρχαίας Ελλάδας".

http://master-expo.ru/master-klassy/mify-i-legendy-drevney-gretcii
Επιμέλεια: Βικτώρια Στεπανίντινα.
	Αυτό το εργαστήριο θα μυήσει τα παιδιά στο μύθο της ελιάς, αλλά και θα τα μάθει να δημιουργούν με χρώματα και μπογιές ένα κλαδί ελιάς.

Αριθμός συμμετεχόντων: 10-15 άτομα (ηλικίας από 5 ετών και άνω)



	Σάββατο, 4 Νοεμβρίου 2017
Ώρα: 15:00 και 16:30

	Δύο (2) δημιουργικά εργαστήρια για την παραγωγή Χριστουγεννιάτικων-πρωτοχρονιάτικων εορταστικών καρτών με ελληνικά μοτίβα για ενήλικες και για παιδιά.

http://master-expo.ru/master-klassy/handmade-greek
	Τις δημιουργίες σας δύνασθε να τις δωρίσετε σύντομα σε συγγενείς και φίλους.

Αριθμός συμμετεχόντων: 10-15 άτομα. Ενήλικες και παιδιά από 10 ετών και άνω.

Επιμέλεια: Βικτώρια Στεπανίντινα.


	Κυριακή, 5 Νοεμβρίου 2017
Ώρα: 12:00 και 15:00

	Δύο (2) καλλιτεχνικά  εργαστήρια για την διακοσμητική ζωγραφική σε γυαλί σε κλασσική ελληνική τεχνοτροπία και με εφαρμογή των σύγχρονων τάσεων στη συγκεκριμένη τέχνη.  


	Αριθμός συμμετεχόντων: 10 άτομα. Ενήλικες και παιδιά από 10 ετών και άνω.

Επιμέλεια: Ναταλία Νοβινκόβα.

http://master-expo.ru/master-klassy/dekorativnaya-rospis-stekla-v-grecheskom-stile
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ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor
офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia
Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810
e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru
www.hecucenter.ru
skype: hellenic.cultural.center
facebook: https://www.facebook.com/Hecucenter/
vkontakte: http://vk.com/hecucenter
Instagram: @hecucenter


