Επιμνημόσυνη δέηση και ομιλία για τη Γενοκτονία στον Ιερό Ναό Αγίου Διονυσίου Αρεοπαγίτου Αθηνών 

Εκδηλώσεις για να τιμηθεί η μνήμη των εκατοντάδων χιλιάδων Ελλήνων του Πόντου, θυμάτων της περιόδου 1914-1923, διοργανώθηκαν από τις Περιφέρειες στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη αλλά και σε άλλες πόλεις κυρίως της Βόρειας Ελλάδας. 

Στην Αθήνα, πραγματοποιήθηκε επιμνημόσυνη δέηση στον Ιερό Ναό Αγίου Διονυσίου Αρεοπαγίτου προεξάρχοντος του Αρχιεπισκόπου Ιερώνυμου. Στη συνέχεια ο διδάκτωρ Κοινωνικών Επιστημών και μέλος της Διεθνούς Ενωσης Ακαδημαϊκών για τη Μελέτη Γενοκτονιών, Θεοφάνης Μαλκίδης, μίλησε με θέμα «Μνήμη Γενοκτονίας ή Γενοκτονία της Μνήμης». «Η 19η Μαΐου πρέπει να γίνει ημέρα πανευρωπαϊκή, όπως έγινε για το Ολοκαύτωμα, προκειμένου να τιμάται η μνήμη των θυμάτων του κεμαλισμού που ισοδυναμεί με φασισμό. Δεν μπορεί να αποσιωπάται ο ρόλος του Κεμάλ», παρατήρησε ο κ. Μαλκίδης. 

Ακολούθησε κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο του Αγνωστου Στρατιώτη. Την κυβέρνηση εκπροσώπησε ο γενικός γραμματέας Δημόσιας Περιουσίας του υπουργείου Οικονομικών, Αβραάμ Γούναρης, το ελληνικό Κοινοβούλιο η βουλευτής Σοφία Βούλτεψη και τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, ο υπασπιστής της Πολεμικής Αεροπορίας, αντισμήναρχος Ιωάννης Γιαννακάκης. 

Στεφάνια κατέθεσαν επίσης εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων, της Παμποντιακής Ομοσπονδίας Ελλάδας, του Πανελλήνιου Συνδέσμου Εθνικής Αντίστασης, της Αρμενικής Επιτροπής Ελλάδας, της Πανελλήνιας Ενωσης Ασσυρίων, της Περιφέρειας Αττικής και του Δήμου Αθηναίων.

Παρόντες ήταν και οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, Παναγιώτης Κουρουμπλής, και των ΑΝΕΛ, Βασίλης Καπερνάρος.

H ομιλία του Θ. Μαλκίδη βρίσκεται στον παρακάτω σύνδεσμο

https://www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&v=42yrBWGh9OY

