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Москва, 15 марта 2014г.
Фестиваль национальных культур «Глобус».
Дорогие друзья,

Рады сообщить Вам, что 22 февраля 2014г. Танцевальный коллектив Греческого культурного центра под руководством Татьяны Черной  принял участие в Третьем международном фестивале национальных культур "Глобус". Помимо основной программы наш коллектив представил мастер-класс по греческим танцам для желающих, среди которых оказалось много детей. По итогам фестиваля коллектив был награжден дипломом и памятным кубком. Организаторы фестиваля, с которыми мы сотрудничаем не первый раз, горячо отзывались  о нашей программе и о Греции, которая была воспринята зрителями чрезвычайно тепло и радужно. Пользуясь случаем, выражаем нашу  благодарность Президенту фестиваля и Исполнительному директору фестиваля, заслуженным работникам культуры РФ Елене Абрамовой и Ларисе Щитовой за высокую оценку нашей деятельности, как на фестивале, так и в  сохранении народных традиций и греческой культуры. 
Прилагаются фотографии с мероприятия.
С уважением,

Феодора
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Μόσχα, 15 Μαρτίου 2014

Εορταστική συναυλία στα πλαίσια του 3ου Διεθνούς Φεστιβάλ Εθνικών Πολιτισμών «Globus»¨
Αγαπητοί φίλοι,

Τo Σάββατο 22 Φεβρουαρίου 2014 το Χορευτικό συγκρότημα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) με επικεφαλής την Τατιάνα Τσόρναγια συμμετείχε, μαζί με άλλα καλλιτεχνικά συγκροτήματα – εκπροσώπους πολιτισμών διαφόρων χωρών του πλανήτη μας, σε εορταστική συναυλία του 3ου Διεθνούς Φεστιβάλ Εθνικών Πολιτισμών «Globus». 
Πέραν του καλλιτεχνικού προγράμματος, το Χορευτικό συγκρότημα του Κ.Ε.Π. παρουσίασε μάθημα ελληνικών παραδοσιακών χορών σε μικρούς και μεγάλους, που έγινε αποδεκτό από το κοινό με μεγάλη ανταπόκριση. Οι διοργανωτές του Φεστιβάλ, με τους οποίους έχουμε συνεργασθεί στο παρελθόν,  εκφράστηκαν με τα καλύτερα λόγια για το έργο του Κ.Ε.Π. και του Χορευτικού του συγκροτήματος τόσο ως προς την υψηλή καλλιτεχνική του απόδοση όσο και ως προς τη συμβολή τους στην υπόθεση διαφύλαξης και διαιώνισης της εθνικής μας παράδοσης, ενώ μας απένειμαν τιμητικές πλάκες και κύπελλο.   

Κατά γενική ομολογία, η καλλιτεχνική βραδυά κύλησε σε μία εξαιρετικά ζεστή και φιλική ατμόσφαιρα. 
Δραττόμεθα της ευκαιρίας και εκφράζουμε την ειλικρινή μας ευγνωμοσύνη και τα συγχαρητήριά μας του διοργανωτές του Φεστιβάλ, την Πρόεδρο και την Εκτελεστική Διευθύντρια, διακεκριμένους καλλιτέχνες της Ρωσίας, κυρίες Έλενα Αμπράμοβα και Λαρίσα Σιτόβα.
Επισυνάπτονται φωτογραφίες από την εκδήλωση.

Με εκτίμηση,

Δώρα Γιαννίτση
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