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Στη μεγάλη κλειστή αίθουσα στον πευκόφυτο Λόφο Φιλοπάππου, απέναντι από την Ακρόπολη. Μετρό Πετράλωνα ή τρόλεϊ 15. Ανετος χώρος στάθμευσης.
Μαθήματα για ενήλικες - Ελληνικοί χοροί
30 τμήματα, για αρχάριους και για προχωρημένους. Ιδιαίτερα μαθήματα μετά από συνεννόηση. Δάσκαλοι με πολυετή εμπειρία και εκατοντάδες παραστάσεις στο ενεργητικό τους. Διδάσκονται οι πιο διαδεδομένοι χοροί από όλες τις περιοχές της Ελλάδας, στη γνήσια μορφή τους.

 
Μαθήματα για παιδιά - Ελληνικοί χοροί
Κυριακή πρωί, για παιδιά κάθε ηλικίας, 3 τμήματα. Διδάσκουν χορευτές/χορεύτριες του Θεάτρου με πολυετή εμπειρία σε παραστάσεις και σε διδασκαλία.

 
Ρεμπέτικοι χοροί, κρητικοί, ποντιακοί, χοροθεραπεία
 
Επιμόρφωση για δασκάλους
Διδάσκουν οι κορυφαίοι ειδικοί στην Ελλάδα, ένας για κάθε θέμα, θεωρητικά και πρακτικά. Χορηγείται βεβαίωση. Κυριακή απόγευμα και Πέμπτη βράδυ.

 
Εντατικά σεμινάρια ή ιδιαίτερα μαθήματα στα αγγλικά - Ελληνικοί χοροί
Μία εβδομάδα το καλοκαίρι, ή μετά από συνεννόηση όλο το χρόνο.

 
 
Τα τρίμηνα αρχίζουν την πρώτη εβδομάδα του Οκτωβρίου, του Ιανουαρίου και του Απριλίου αντίστοιχα. Στο τέλος του κάθε κύκλου χορηγείται βεβαίωση.
Οι μαθητές έχουν έκπτωση στις εκδόσεις του Θεάτρου (CD, DVD, βιβλία κλπ.) και στις παραστάσεις του, και παρακολουθούν παράλληλα τις άλλες δραστηριότητες.
 
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------Στην αίθουσα σεμιναρίων, Σπίτι του Χορού, οδός Σχολείου 8 στην Πλάκα.
Μετρό Σύνταγμα, Ακρόπολη ή Μοναστηράκι.
 

Αρχαία Ορχηση
 
Παραδοσιακό κέντημα - μαθήματα δωρεάν
Διδάσκονται βελονιές από τη μοναδική σε μέγεθος και πλούτο συλλογή του Θεάτρου. Τετάρτη πρωί.

 
Διαλέξεις για όλους - Κάθε είδος χορού
Ζωντανές παρουσιάσεις θεμάτων, με συνδυασμό ομιλίας, προβολής, επίδειξης χορού, ζωντανής μουσικής και συζήτησης. Εχουν γίνει 480 διαλέξεις μέχρι σήμερα, με ισάριθμους ομιλητές. Πέμπτη βράδυ.

 
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Σεμινάρια και διαλέξεις σε πανεπιστήμια του εξωτερικού
 
Οι καθημερινές παραστάσεις, τα μαθήματα και οι εκδόσεις βασίζονται σε προγράμματα εθνογραφικής και ιστορικής έρευνας με επιστημονική μεθοδολογία.
