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Καλαμάτα, 26 Ιουλίου 2014
Κυρίες και κύριοι, αγαπητοί φίλοι, συντοπίτες!


      Εκπροσωπώ την ομογένεια της μεγάλης φίλης-ομόδοξης χωρας, της Ρωσίας και είναι ιδιαίτερη χαρά και τιμή για εμένα προσωπικά να βρίσκομαι σήμερα μαζί σας. 


      Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού με έδρα τη Μόσχα, τη διεύθυνση και το συντονισμό του οποίου έχω αναλάβει από τη στιγμή της ίδρυσής του το Νοέμβριο τουν 2005, αποτελεί έναν κοινωνικό οργανισμό μη κερδοσκοπικού τύπου, που συσπειρώνει Έλληνες και Φιλέλληνες, όλους αυτούς που με τη δράση τους, επαγγελματική ή ερασιτεχνική, συνδράμουν στην ελληνορωσική σύμπραξη και συνεργασία.
      Τα τελευταία χρόνια περί τα 550 άτομα διδάσκονται την ελληνική γλώσσα στο Κέντρο μας, ενώ πέρυσι καταγράψαμε τον πρωτοφανή αριθμό των 1400 εγγραφών ενδιαφερομένων να διαδαχθούν τη γλώσσα μας.  Ολοένα και περισσότεροι σπουδαστές μας επισκέπτονται τη Χώρα μας και δη τη Μεσσηνία. Πέρυσι καταγράψαμε τον πρωτοφανή αριθμό 1,380 εκατ. Θεωρήσεων εισόδου προς τη Χώρα μας από τη Ρωσία (τα προηγούμενα χρόνια ο αντίστοιχος δείκτης κυμαίνονταν σε 850 το 2012, 450 το 2011). Φέτος φιλοδοξούμε να τον ξεπεράσουμε, ενώ τα στατιστικά στοιχεία που δημοσιεύθηκαν προ 3ημέρου κάνουν λόγο για αύξηση της τάξης του 60%  της τουριστικής κίνησης στην περιοχή μας και της τάξης του 12% στην έλευση Ερώσων τουριστών.

      Εστιάζοντας στην υποψηφιότητα της Καλαμάτας για πολιτιστική πρωτεύουσα της Ευρώπης, επιτρέψτε μου να εκφράσω ότι τόσο η πόλη, όσο και η ευρύτερη περιοχή της Μεσσηνίας, διαθέτει όλες τις προϋποθέσεις για να θέσει την υποψηφιότητα και να αναλάβει το όλο εγχείρημα-πρόκληση. Τόπος αξεπέραστης φυσικής ομορφιάς, κάλλους, αλλά και μοναδικού πολιτισμικού πλούτου, που συνδέει αλλά και αναδεικνύει τον Ελληνισμό διαχρονικά. 
      Σε αυτήν την προσπάθεια τόσο στο πρόσωπό μου όσο και στο πρόσωπο της φίλης ομόδοξης Ρωσίας (μην ξεχνάμε, ότι βρισκόμαστε μόλις λίγα χιλιόμετρα από το θρυλικό Ναυαρίνο) θα βρείτε αμέριστο υποστηρικτή, αρωγό. Εξ αρχής δηλώνω ότι, αν και η Ρωσία δεν αποτελεί χώρα της Ε.Ε., σε περίπτωση που οι τοπικές Αρχές αποφασίσουν να προβούν σε δράσεις προώθησης-προβολής της Μεσσηνίας στη Ρωσία (στα πλαίσια εκεί δοργανουμένων διεθνών εκθέσεων κ.α.), είμαστε πρόθυμοι να συνδράμουμε στη διοργάνωση, δεδομένου ότι διαθέτουμε και την εμπειρία διοργάνωσης αντίστοθχων εκδηλώσεων). Σε μια προσπάθεια ανταλλαγής σκέψεων, ιδεών, απόψεων, που θα δύναντο να στηρίξουν την υποψηφιότητα της Καλαμάτας, επιτρέψτε μου ενδεικτικά να αναφερθώ, ως ενδεικτικές, σε ορισμένες δράσεις, στις οποίες στη Μόσχα έχουμε ήδη προβεί στα πλαίσια της 9ετούς δράσης μας. Κάτι αντίστοιχο θα μπορούσε να διοργανωθεί και στα πλαίσια της προετοιμασίας της υποψηφιότητας της Καλαμάτας, ενώ το ήδη υπάρχον υλικό είμαστε πρόθυμοι να το διοχετεύσουμε στην προσπάθεια ανάδειξης της υποψηφιότητας της πόλης μας. 
· Διοργάνωση διεθνούς κινηματογραφικού φεστιβάλ (ήδη με το Δήμο Μόσχας διοργανώνουμε για τρίτη συνεχή χρονιά εφέτος Φεστιβάλ ρωσικού αλλά και διεθνούς κινηματογράφου στο Λουτράκι, ενδεχομένως αντίστοιχες δράσεις θα μπορούσαν να επεκταθούν και στην πόλη μας). Στο σημείο αυτό επισημαίνω ότι με μεγάλη επιτυχία παρουσιάσαμε τον περασμένο Φεβρουάριο, στα πλαίσια της ελληνικής κινηματογραφικής λέσχης που λειτουργούμε στη Μόσχα, το ντοκιμαντέρ του Έλληνα σκηνοθέτη Μπάμπη Τσόκα   «Αγγιξα..Αγάπησα…Έσκαψα» (στην ελληνική), αφιερωμένο στο μεγάλο Έλληνα αρχαιολόγο Πέτρο Θέμελη και στο τεραστίων διαστάσεων έργο του ανάδειξης της Αρχαίας Μεσσήνης, για την παραχώρηση δικαιώματος προβολής του οποίου εκφράζουμε την ειλικρινή μας ευγνωμοσύνη στη διοίκηση τη Μεσσηνιακής Αμφικτυονίας.  
· Εκδήλωση για το θρυλικό Ναυαρίνο. Με την ευκαιρία της συμπλήρωσης των 180 ετών της θρυλικής Ναυμαχίας τον Οκτώβριο του 2007 είχαμε διοργανώσει στην Κρατική Βιβλιοθήκη της Ρωσίας (τη δεύτερη μεγαλύτερη του κόσμου) έκθεση βιβλίων από τα αρχεία της βιβλιοθηκης (πολλοί συγγραφείς των οποίων ήσαν Ρώσοι αξιωματικοί, που συμμετείχαν στη θρυλική Ναυμαχία), επιστημονική ημερίδα και έκδοση δίγλωσσου καταλόγου, που, ουσιαστικά, αποτελεί βιβλιογραφικό οδηγό. Πέρυσι είχαμε την τιμή να τον δώσουμε και στο Δήμο Πύλου-Νέστωρος.  
· Διοργάνωση έκθεσης ζωγραφικής ξένων ζωγράφων, που απαθανατίζουν τη Χώρα μας και δη τη Μεσσηνία. Εμείς στη Μόσχα ήδη έχουμε προβεί σε δύο αντίστοιχες εκθέσεις με τίτλο «Η Ελλάδα μέσα από το βλέμμα Ρώσων ζωγράφων», όταν εκθέσαμε έργα 16 Ρώσων ζωγράφων  που επισκέφθηκαν και απαθανάτισαν την πατρίδα στα πλαίσια προγράμματις της UNESCO, καθώς και έκθεση με τίτλο «Η Ελλάδα εμπνέει». 

· Γευσιγνωσία ελληνικής κουζίνας, μεσσηνιακών προιόντων. 

· Αξιοποίηση τουριστικών προορισμών,  δρομολόγηση εκδρομικών συνδυστικών πακέτων. π.χ Ναυαρίνο-Μεθώνη-Κορώνη, Αρχαία Θουρία,-Αρχαία Μεσσήνη-Βουλκάνος, Μυστράς-Σπάρτη-Γύθειο κ.α. Αξιοποίηση ανθρωπινου δυναμικού, ανθρώπων που με συνέπεια, πάθος, επαγγελματισμό προβάλλουν τον τόπο μας, την ιστορία μας, τον πολιτισμό. Δε χρειάζεται να πάμε μακριά. Ήδη κάναμε λόγο για την αξιοποίηση αρχαιολογικών προορισμών, Αρχαία Μεσσήνη, Αρχαία Θουρία. Αναφέρομαι στους διεθνούς εμβέλειας και κύρους επιστήμονες-αρχαιολόγους, πραγματικούς σκαπανείς της πολιτιστικής μας κληρονομιάς, τον κύριο Θέμελη, την κα Αραπογιάννη και στο τιτάνιο έργο, στο οποίο προβαίνουν και στο οποίο, αναμφίβολα, χρειάζονται τη στήριξη όλων μας. 

· Αξιοποίηση των εξαιρετικών Μουσείων της Καλαμάτας, που καλούνται να γίνουν ευρύτερα γνωστά. Το Αρχαιολογικό Μουσείο της Καλαμάτας αποτελεί ένα πανελλαδικό, αλλά και παγκόσμιο, κόσμημα, το εξαιρετικό Πολεμικό Μουσείο της πόλης μας κ.α.
· Αξιοποίηση των χώρων του Αμφιθεάτρου του Κάστρου Καλαμάτας και της Αρχαίας Μεσσήνης. Πραγματοποίηση θεατρικών Φεστιβάλ με συμμετοχή σχημάτων και από το εξωτερικό. Σε αυτό το σημείο δράττομαι της ευκαιρίας να σας καλέσω, το επόμενο Σάββατο 02 Αυγούστου 2014, στο Αμφιθέατρο Κάστρου Καλαμάτας, στην παράσταση ΑΝΤΙΓΟΝΗ του Σοφοκλή, που αποτελεί αποκύημα συνεργασίας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού και του Θεάτρου «Luna Theater» της Μόσχας, η πρεμιέρα της οποίας πραγματοποιήθηκε τον περασμένο Φεβρουάριο στη Μόσχα σε σκηνοθεσία Αλεξάντρ Σμολιακόβ και μουσική του δικού μας Νίκου Ξανθούλη. «Οὔτοι συνέχθειν, ἀλλὰ συμφιλεῖν ἔφυν («Εγώ γεννήθηκε για ν΄ αγαπώ και όχι να μισώ)», απευθύνεται η Αντιγόνη στον Κρέοντα, αφοπλίζοντάς τον με την πεποίθηση-μήνυμά της για καθολική αγάπη, ανωτερότητα και συγχώρεση. . Αντιμετωπίζει με συνέπεια στις αρχές της, με απόλυτη αξιοπρέπεια της προκλήσεις, τις καταδρομές της μοίρας της. Εν τέλει οδεύει ως απόλυτος νικητής, κατέχοντας τη γνώση της αλήθειας και της αρετής, στο θάνατο-λύτρωση.   Ελπίζουμε αυτό το μήνυμα να καταφέραμε να το μεταφέρουμε στο θεατή. Ένα μήνυμα ανθρωπισμού, μήνυμα διαχρονικό και όσο ποτέ επίκαιρο στις μέρες μας.  Η ανωτερότητα, η ψυχική ευγένεια, η προσήλωση, η πίστη της Αντιγόνης σε αρχές  συνθέτουν εκείνα τα στοιχεία του χαρακτήρα της, που αφοπλίζουν και τον πλέον δύσβατο, ψυχικά, και δύσκαμπτο, πνευματικά, θεατή. Πρόκειται για διαχρονικά μηνύματα που ευχής έργον θα ήταν να λαμβάνονται υπ΄ όψιν από εκείνα τα διεθνή κέντρα εξουσίας και αποφάσεων, που οδηγούν την ανθρωπότητα στον 3ο παγκόσμιο οικονομικό (και όχι μόνο) πόλεμο.    
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