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ΑΝΤΙΓΟΝΗ (πρώτες εντυπώσεις-κριτικές)
25.02.2014, 01:50 Ειρήνα
Θεοδώρα!

Θερμά συγχαρητήρια για άλλη μια φορά για την υπέροχη παράσταση της «Αντιγόνης»
Απλά καταπληκτικό!

Προωθώ το μήνυμα του Πάνου Στάμου που μάλλον έχετε ήδη.

Από καρδιάς,

Ειρήνα
Θαύμα!

Όλα υπέροχα- τα σκηνικά, το φως, τα χρώματα! Η Θεοδώρα μαγευτική στη σκηνή! Τέλεια συνεργασία με τον Ευκλείδη! Έδειχνε πολύ αρμονικός σε αυτόν τον ρόλο. Οι νέοι ηθοποιοί τέλεια διαλεγμένοι και ιδανικοί για τους χαρακτήρες που υποδύονταν! Μπραβίσσιμο στον σκηνοθέτη Αλεξάντερ Σμολιακόβ!
24.02.2014, 12:57, "" <_ >:
Θεοδώρα, χάρηκα για σένα από καρδιάς!! Τέλεια σχόλια από πολλούς! Και είναι ειλικρινείς!!


24.02.2014, 11:34, " >:
Θεοδώρα, συγχαρητήρια για την πρεμιέρα! 

Με τις καλύτερες ευχές, ΠΠ.
23.02.2014, 15:53, " >:
Γεια σας, Θεοδώρα!

Θέλω να σας ευχαριστήσω για την παράσταση.

Η παράσταση ήταν πολύ όμορφη και η δράση της μας μετέφερε στην υπέροχη Ελλάδα. Αυτό που έλειπε στα σκηνικά ήταν το υπαίθριο αμφιθέατρο και το ελληνικό τοπίο.
 Για άλλη μια φορά σας ευχαριστώ κι εύχομαι επιτυχία στη δημιουργική σας ομάδα! 
Με σεβασμό, 

23.02.2014, 13:07, " >:
Αγαπητή Θεοδώρα! Συγχαρητήρια για την πρεμιέρα! Δε θα κάνω φιλοφρονήσεις. Ήσουν όμορφη. Η τόλμη με την οποία ανέλαβες αυτό το έργο δεν είναι  μόνο αξιέπαινη, θα έλεγα πως είναι ηρωική. Το αποτέλεσμα ήταν θεαματικό και αυτό χάρη στο ΚΕΠ. ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ! 

Γιώργης
23.02.2014, 23:45, " >:
Σεβαστή Θεοδώρα!

Επιτρέψτε μου να σας συγχαρώ για την πολυπόθητη πρεμιέρα!

Είσαστε υπέροχη στο ρόλο της Αντιγόνης!

Όλη η ομάδα συνεργάζονταν αρμονικά! Υπέροχη μουσική υπόκρουση. Και πραγματικά αθάνατο το έργο του Σοφοκλή. Σας εύχομαι θρίαμβο σε όλες τις παραστάσεις της «Αντιγόνης» και  στα νέα σας δημιουργήματα  :-))) 

Ευχαριστούμε που μας δόθηκε η ευκαιρία να αγγίξουμε το μεγαλείο της τέχνης!
Με τις καλύτερες ευχές,
Εδουαρδ Λούσιν
23.02.2014, 19:39, " >:

Eγώ ευχαριστώ, αγαπητή Δώρα, για την πρόσκληση σε αυτή την εξαίρετη παράσταση, για το ανέβασμα της οποίας σε συγχαίρω, όπως συγχαίρω και τους λοιπούς παράγοντες, καθώς και το Κέντρο Πολιτισμού στο σύνολό του.
Πρέπει να σου πω ότι η αρτιότητα της παράστασης με εντυπωσίασε, όπως με εντυπωσίασε η δική σου ερμηνεία -σε δύο γλώσσες- τα σκηνοθετικά ευρήματα καθώς  επίσης και η μουσική.
Η προσφορά σας στην υπόθεση προβολής της χώρας είναι ανεκτίμητη.
Καλή επιτυχία στην συνέχεια των παραστάσεων της Αντιγόνης!
24.02.2014, 09:26, >:

Πολύ καλά λόγια - υπερηφάνεια ωθεί συχνά τους ανθρώπους να κάνουν λάθη. Για άλλη μια φορά σας συγχαίρω για αυτό το ιστορικό γεγονός 
Εστάλη από το iPad
 
24.02.2014, 09:25, " >: 
Σας ευχαριστούμε - απολαύσαμε το θέαμα με ανυπέρβλητο λόγο του  Σοφοκλή και επιδέξια  ηθοποιία 

Εστάλη από το iPad
-- Facebook <notification+zrdogcdlpol1@facebookmail.com> 

Ημερομηνία: 22 Φλεβάρη 2014, 14:10:43 GMT +04:00 

Προς: Andrei Iliopulo <iliopoulo@novard.ru> 

Θέμα: Νέο μήνυμα Απάντηση-Προς: Απάντηση σε <m+301bdhsj000zg4xea2vp00002lv734g7zhk0ww3tyaax6yol2kd@reply.facebook.com> e-mail----------------------------------

Γειά! Θέλουμε να σ ευχαριστήσουμε για την παράσταση. Δε μας αφήνει.. πάει καιρός που μας εντυπωσίασε κάτι στο θέατρο τόσο πολύ. Οι πρώτες εντυπώσεις αφορούσαν τους χαρισματικούς Ευκλείδη και  Θεοδώρα. Θαυμάζω το πολύπλευρο του χαρακτήρα αυτής της μικροκαμωμένης γυναίκας, το θάρρος της διότι είναι άθλος να αναλάβεις ένα τέτοιο κείμενο στη γλώσσα που δεν είναι η μητρική σου! Τα σέβη μας. Όταν δε μίλησε ελληνικά τότε αποκαλύφθηκε ο δυναμισμός της και το υποκριτικό της ταλέντο.  Παρακαλούμε να της μεταφέρετε το θαυμασμό μας! Στη συνέχεια αποκαλύπτονταν τα μηνύματα του έργου. Όταν συζητούσαμε για τις εντυπώσεις μας στο δρόμου του γυρισμού, καταλάβαμε πως ο καθένας μας είδε διαφορετικά πράγματα. Άρα δεν ήταν  3Διάστατο θέαμα, αλλά 10D! Ήταν πολύ επίκαιρο για τις ημέρες μας. Δεν είναι τυχαίο πως στην αρχή οι ηθοποιοί βγαίνουν από τις θέσεις των θεατών ντυμένοι με σορτς. Ο σκηνοθέτης της παράστασης είχε πληθώρα ιδεών και τις εφάρμοσε - το όμορφο τοπίο στα σκηνικά, τον φωτισμό (ως ξεχωριστός συντελεστής), την καταπληκτική ( κυριολεκτικά ) ενσάρκωση του Θανάτου. Τι ευελιξία! Και όχι μαύρος (θάνατος), όχι τρομερός, αλλά σαν αεράκι, σαν καπνός που ρέει μεταξύ των ανθρώπων. Ο Τειρεσίας – πανέμορφος. Αν και όχι γέρος, με την προφορά του είχε κάποια θέματα, τα μισά δεν ακούγονταν, αλλά ίσως ήταν η ιδέα του σκηνοθέτη αφού στους Δελφούς οι πύθιοι μιλούσαν με γρίφους ακαταλαβίστικα με σκοπό να σκεφτεί και να αντιληφθεί το ενδιαφερόμενο πρόσωπο το μήνυμα στο σύνολό του. Κι εδώ το ίδιο- μάγευε η κίνηση του. Σε κάποιες στιγμές ήταν τρομερό. Και φυσικά, το κύριο θέμα στο προσκήνιο - η σύγκρουση των εξουσιών, απ τη μία που φανατικά πιστεύουν πως δημιουργούν τους νόμους και μπορούν να τιμωρούν για ανυπακοή και από την άλλη πλευρά η  ανθρωπιά και η αγάπη ... ήταν η πρώτη μου εμπειρία με το έργο, ντρέπομαι μα μέχρι το τέλος δεν τα κατάφερα να το διαβάσω. Στο τέλος αποκορυφώνεται η φιλοσοφία του έργου. Σε αυτόν τον κόσμο αγωνιζόμαστε, προσπαθούμε να αποδείξουμε κάτι ο ένας στον άλλο, ενώ σε και σε άλλες διαστάσεις κυριαρχεί η ενότητα και η αγάπη. Υπάρχει λόγος να είμαστε ασυμβίβαστοι λοιπόν? Για άλλη μια φορά ευχαριστούμε για την παράσταση! Το αποτέλεσμα ήταν τέλειο! Χαιρετισμούς!
Οικογένεια Διονυσιάδη 
23.02.2014, 12:56, " >:

Αγαπητή Θεοδώρα!
Δεν πρόκειται για τυπικά συγχαρητήρια.. Με πολύ ειλικρίνεια και με ευφορία από την παράσταση προστιθέμεθα στο όλο χειροκρότημα και χαιρόμαστε για την πραγματική επιτυχία σας. Επί σκηνής έχετε καταφέρει να διατηρήσετε, και όχι να καταστρέψετε (όπως είναι της μόδας) την θεμελιώδη ουσία της μεγάλης τραγωδίας του Σοφοκλή, χρησιμοποιώντας το αρχαίο κείμενο αυτούσιο, την κλασική παράδοση στα κοστούμια, στα σκηνικά, αλλά με όλα τα σύγχρονα τεχνολογικά μέσα. 
Τα καταφέρατε όλοι: ο Διευθυντής, εσείς και οι υπόλοιποι συντελεστές  να ισορροπήσετε σε μία λεπίδα μαχαιριού και βγάλατε αυτό το τέλειο αποτέλεσμα. 
Στην σε όλους γνωστή βάση λοιπόν χτίσατε κάτι νέο, απρόσμενο, εκπληκτικό. Κι επειδή είναι πολύ σπάνιο στις μέρες μας γι αυτό είναι εκατό φορές πιο πολύτιμο. 
Υποκλινόμαστε και είμαστε περήφανοι που συνεργαζόμαστε. 

Θεωρώ (ο Ολεγκ) πως η έκθεση της Ελένης που οι δημιουργίες της βασίζονται στο σεβασμό στις παραδόσεις σε συνδυασμό με σύγχρονη εκτέλεση, ήταν αρμονική με το όλο κόνσεπτ της παράστασης. 

Και ίσως πιο βασικό. Φανταστείτε για μια στιγμή πως ο μεγάλος ρώσος ποιητής Αλεξάνδρ Σεργκέεβιτς Πούσκιν θα συμπλήρωνε με απλή αίτηση.. είναι ρώσος φυσικά, αλλά τυπικά έπρεπε στο πεδίο εθνικότητα να γράψει έλληνας!!

Δεν πρόκειται για αστείο, η πρωταπριλιά είναι μακριά ακόμα και είμαστε σε θέση να σας δείξουμε, εγώ και η Έλενα κάποια αδιάψευστα έγγραφα που το μαρτυρούν.. 

Για άλλη μια φορά δεχτήτε τα θερμά και ειληκρηνή συγχαρητήριά μας και περιμένουμε για το πού και πότε..
Με σεβασμό και θαυμασμό Λένα και Όλεγκ

23.02.2014, 09:54
Αγαπητή Θεοδώρα!
Από καρδιάς σας συγχαίρουμε για την λαμπρή επιτυχία και σας ευχαριστούμε που μας δώσατε την ευκαιρία να δούμε την υπέροχη παράσταση και να νοιώσουμε την πραγματική αισθητική απόλαυση! Θαυμάζουμε ειλικρινά τον υψηλό επαγγελματισμό και την εκπληκτική απόδοσή σας. Σας ευχαριστούμε πολύ! Εύχομαι και μελλοντικές επιτυχίες και νίκες!
Με σεβασμό και με καλύτερες ευχές, 
Ειρήνα και Σάσα
22.02.2014, 14:53, 
Σεβαστή και αγαπημένη μας Θεοδώρα!

Από καρδιάς σας συγχαίρουμε με την εκπληκτική παράσταση!!!

Δεν μπορούμε με λόγια να σας περιγράψουμε την απόλαυση που πήραμε. Είναι τόσο σπάνιο πια να δει κανείς μια πραγματικά άξια απόδοση των αρχαίων κλασικών. Πόσο μάλλον να ακούσει την ελληνική ομιλία επί σκηνής. Συγχαρητήρια σε όλο το επιτελείο και εσάς προσωπικά με αυτό το υπέροχη ρόλο. Η Αντιγόνη σας δεν ήταν μόνο τραγική ηρωίδα, ήταν υπέροχα τραγική!! Και απλά υπέροχη!!!
Ελπίζουμε και σήμερα στην επίσημη πρεμιέρα να έχετε την ίδια επιτυχία και το ενθουσιώδες πλήθος να σας χαρίσει μια θάλασσα λουλούδια, όπως και χθες. 

Για άλλη μια φορά, συγχαρητήρια για τη νίκη σας και σας ευχαριστούμε  για την πρόσκληση! 
Ιννα Ανδρέεβνα και Τατιάνα Μπορίσοβνα
21.02.2014, 23:04, " >:
Σεβαστή Θεοδώρα, απόλαυσα πολύ την «Αντιγόνη», ευχαριστώ πολύ για την καλοσύνη σας.

Η στιγμή που η Αντιγόνη αναφωνεί «υπερασπίστηκα την τιμή της ευσεβείας» με συγκλόνισε. Ήσασταν σε όλες τις σκηνές μαγική, σαν πολύτιμο κόσμημα. Όταν επέστρεψα στο σπίτι, ξαφνικά ένιωσα σαν να γύρισα από ένα μακρύ, μακρύ ταξίδι, μήπως, πράγματι, σήμερα επισκεφτήκαμε την αθάνατη αρχαία Ελλάδα. Ευχαριστώ πολύ και πάλι και εύχομαι τεράστια επιτυχία σε σάς και σε όλη την ομάδα σας! Άννα.
