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Олег Михайлович Солдатов 
Москва

Член Союза Литераторов России, Союза писателей Москвы, и Литфонда России.
Публикации: «Сибирские огни», «Знамя», «Дружба народов», «Крещатик», «Фонтан», «Российский писатель» и др. 
Неоднократный участник, победитель и лауреат различных творческих конкурсов и фестивалей, государственный стипендиат в номинации «Молодые авторы России». 
С 2000 по 2013 — в составе редколлегии литературного интернет-журнала «Русский переплет». 
В 2008 году окончил ВЛК при Литературном институте им. Горького. 

Главный редактор независимого литературно-художественного журнала «Поляна»: http://www.itbook.ru/Journal.aspx?SectionID=4&JournalID=120&aURL= 
Электронная версия: 
http://www.litres.ru/serii-knig/uchebnaya-i-spravochnaya-literatura-oniks-bunte-stufen-raznocvetnye-stupenki-5/
Любовь Рыжкова (Любовь Владимировна Рыжкова-Гришина) – поэт, прозаик, филолог, член Союза писателей России, кандидат педагогических наук, лауреат литературных и научных конкурсов, проректор по научной работе Рязанского института бизнеса и управления. Автор книг: поэтических («Сотаинник», «Зарифмованный дворец», «Августейшая ночь», «Зерно Творца», «Мировая Душа», «Начало света»); книг прозы («Хомо скрибенс», «Золотая пыльца»); исторических, публицистических работ («Духовные воители Руси», «Русь легендарная», «Баташевские гвозди»); монографий и других научных трудов по русском языку и развитию речи («Развитие речи»); литературоведческих сочинений («Огненный витязь», «Свеча земли»); произведений для детей и юношества («Волшебный букварь», «Солнечная история», «Веселое лукошко», стихотворные азбуки), переводов (со шведского и болгарского). 

Евгений Деменок Одесса. Член Южнорусского Союза писателей, Национального Союза журналистов Украины, Союза русскоязычных писателей Чешской республики. Автор многочисленных публикаций в изданиях: альманах «Дерибасовская-Ришельевская» (Одесса), газета «Всемирные одесские новости», «Литературная газета» (Москва), альманах «Рубеж» (Владивосток), журнал «Русское слово» (Прага), газета «Пражский экспресс», газета «Вести» (Израиль), журнал «ART UKRAINE» и многих других.

Владимир Эйснер, Германия, генерал-лейтенант.  Победитель и лауреат многих литературных конкурсов. В том числе литературного конкурса им. Ю. С. Рытхэу и долганской поэтессы Огдо Аксёновой. Награждён литературной премией им. А. П. Чехова. Гран-при на Международном литературном конкурсе «Север-страна без границ» Обладатель диплома им. В. И. Вернадского за повесть «Гранатовый остров».  Центральный Дом Литераторов в Москве вручил ему в 2010 году один из 56 почётных знаков «Лучшему автору нового тысячелетия». 
Анна Тукина. Финляндия.  Член Международной Творческой Ассоциации «Тайвас»
Номинант на премию "Поэт года 2012", дипломант, финалист, победитель различных Международных Поэтических Конкурсов;
публикации в сборниках "Рифмованный мир"(Россия), "Поэт года 2012"(Россия), "9 муз"(Греция), «Под небом единым»(Финляндия),
"Союзники" (Россия) 
Наталья Мери,  Хельсинки, Финляндия. председатель Союза Русскоязычных
Литераторов Финляндии. Автор поэтического сборника «Я – везде, я – нигде». Публикации: альманах «Иные берега» (Хельсинки); «…На каменистых финских берегах» (Тампере); подписное издание «Личность и культура» (Санкт-Петербург); статьи об истории и значении православных икон, опубликованные в газетах «Kamppi», «Kirkko ja kaupunki» на финском языке.

Геннадий Михлин Хельсинки, Финляндия. Редактор и ведущий Литературной интернет-газеты Финляндии "Северная широта" http://www.sever-fi.org Лауреат первого конкурса юмористической поэзии и прозы, посвящённого 150-летию со дня рождения А. П. Чехова. Удостоен диплома второго международном поэтического конкурса «Под небом Балтики» в Таллинне. Удостоен диплома «Золотое перо России 2010 г.». Занимается литературными переводами с финского. Удостоен дипломом имени В.Шекспира от Всемирного Союза Писателей за блестящие переводы и высокое художественное мастерство стихосложения: http://www.zperorusi.ru/itog_2010.htm 

Александр Костюнин 
Председатель Совета директоров Стратегического предприятия России - ОАО "Судостроительный завод "Авангард" Кроме упражнений с русским языком увлекается фотографией. В 2002 году, в Финляндии, вышел авторский фотоальбом.

Россия, Республика Карелия, г.Петрозаводск т./ ф. (8142) 57 10 99

Председатель Совета директоров ОАО "Судостроительный завод "Авангард"

Джон Маверик Саарбрюккен, Германия  – победитель первого открытого чемпионата России по литературе в номинации «Проза». Публиковался в газетах «Школьник», «Горцы», «Калининградка» и «Наша Канада», в детском иллюстрированном журнале «Кукумбер», журналах «Юнона и авоська» и «Очевидное и невероятное».

Журавская Алла Николаевна. Москва, Россия.  Историк. ФГБУ "Государственный комплекс "Дворец конгрессов" 
Управления делами Президента РФ

Михаил Моргулис Америка. 1-я литературная премия СП УССР и Министерства культуры УССР (1972) автор более 60 рассказов, лаконичных, скрепленных единой внутренней мелодией и говорящих обо мно​гом только намёками. Рассказы выявляют дар Моргулиса как наблюдателя, способного в художественной форме изображать конкретные ситуа​ции, играющие существенную роль в судьбе человека.
Олег Цыбенко. В 2005 году награжден Почетным знаком Российского центра международного научного и культурного сотрудничества при МИД РФ «За вклад в дело дружбы».Опубликовал ряд статей в научных журналах по истории и литературе древнего мира. Активно сотрудничает с различными издательствами Афин, Москвы и Санкт-Петербурга. В последние годы активно занимается писательской деятельностью, а также научным изданием произведений классиков античной и новогреческой литературы на русском языке и произведений русских ученых и писателей на греческом. 

