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Москва, 28 апреля 2014г.

Уважаемые учащиеся, дорогие друзья!
Рады сообщить Вам, что Греческий Культурный Центр совместно с нашим партнером по летней образовательной программе - языковой школой «LEXIS» на Крите (город Хания), объявляет языковой конкурс, по результатам которого победитель получает бесплатное недельное обучение на о. Крит в школе «Lexis» (информация в приложении). 

Помимо недельного интенсивного обучения, языковая школа «LEXIS» предоставляет: посещение музея или местных достопримечательностей, посещение урока национального танца, участие в мастер-классе по кулинарии, совместный ужин или обед в живописной греческой таверне со всем коллективом школы, участие на мероприятиях по вокалу, просмотр греческого кино или посещение художественной выставки. 
Конкурс предполагает 2 пункта:
· 1 пункт – ответ на грамматическое тестирование по греческому языку; 

· 2 пункт – написание небольшого сочинения-эссе на одну из выбранных Вами нижеуказанных тем (использование словарей допускается): 
· «почему вы изучаете греческий язык?», 
· «ЭЛЛАДА: что для Вас означает это понятие и с чем ассоциируется?»

Условия участия (участвуют учащиеся всех уровней, при этом профессиональный коллектив педагогов ГКЦ учтет особенности каждого уровня при оценке работ): 

По результатам конкурса следует объявление победителей (1,2,3 места) в торжественной обстановке и вручение призов.
Конкурс состоится в субботу  24 мая 2014г., (время проведения с 16.00 по 18.30) в ауд. 348 Международного университета Москвы по адресу:  Ленинградский проспект д.17.
Заявки на участие присылайте на почту ГКЦ hcc@mail.ru, info@hecucenter.ru, summerhcc@yandex.ru 
Искренне Ваша,





Теодора Янници,

 директор ГКЦ 
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