-------- Пересылаемое сообщение--------

30.07.2013, 00:12, "Panagiotis Karampinis" <panagiotis.karampinis@tedxkalamata.com>:

(Message in two languages/ Μήνυμα σε δύο γλώσσες)

Our wonderful speakers team,

This is a thread that addresses all the 18 absolutely amazing personalities that TEDxKalamata stuff had the privilege of working together. You!!!

We cannot to begin to describe how much love and admiration we feel for each and every one of you. Brainstorming and interacting with each and every one of you is more that we could ever hope for when we first conceived the idea of creating a TEDx event that aimed to be a global success.

From TEDxKalamata stuff point of view, I can surely say that everything we achieved was because for the past couple of months we had the 18 of you in our minds. You have been inspiring us for months, even when you didn't know. But meeting you in person, interacting with each and everyone of you was a dream coming true. Your energy and passion for life, your expertise and professionalism has change 35 Greek young talents for ever. This is a huge impact and we are grateful for that.

You should all know that your quotes, your speeches, your impact will be in the minds of hundreds for a really long time. And I am absolutely sure that your voice in TEDxKalamata will reach millions once we deploy them on public! 

I am sure you are already aware of this, but, we just want to say it - you change lives just with a touch! You all have a divine privilege of affecting people deeply just in seconds. Please keep sharing this energy with more and more people. We need this better Brave New World.

We really hope we have managed to offer an experience to remember. We are really looking forward to hearing your thoughts and feedback on our performance, our capacity and future steps. From our point of view, we want to express our regret for anything that may have made you uncomfortable. The technical challenges and lack of rehearsal is something that we take into serious consideration and are deeply sorry for putting you through it. Please let us know of any inputs or feedback.

We are all here believers of the power that is human connections. This thread is an opportunity to stay close and communicate, till our next meet! :)

Looking forward to hearing from you. Once again, thanks for changing our lives!

(PS. Safter you were not a speaker but you are one of the kindest, and warmest people we have ever met. We really enjoyed having you with us and you are considered a member of our team :) )

All the best,

TEDxKalamata team

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

Aγαπητή ομάδα των ομιλητών,

Αυτή εδώ είναι μια επικοινωνία που απευθύνετε σε όλους τους 18 υπέροχους ανθρώπους που το TEDxKalamata είχε την τιμή να δουλέψει μαζί. Εσάς!!!

Δεν μπορούμε να περιγράψουμε πόση αγάπη και θαυμασμό νοιώθουμε για τον κάθε ένα απο εσάς ξεχωριστά. Το να δουλέψουμε και να έρθουμε σε επαφή μαζί σας ήταν κάτι που δεν το φανταζόμασταν όταν ξεκινήσαμε να χτίζουμε την ιδέα ενός TEDx event που στόχο είχε να φθάσει σε όλο τον κόσμο.

Απο την μεριά μας μπορούμε με σιγουριά να πουμε ότι οτιδήποτε καταφέραμε, το καταφέραμε γιατί τους τελευταίους μήνες είχαμε εσάς στο μυαλό μας. Μας εμπνέετε μήνες ακόμα και όταν δεν το ξέρατε. Αλλά το να σας γνωρίσουμε προσωπικά ήταν ένα όνειρο που βγήκε αληθινό. Η ενέργεια και το πάθος σας για ζωή, η εμπειρίες σας και ο επαγγελματισμός σας έχει αλλάξει 35 νέα ταλαντούχα παιδιά για πάντα. Αυτό είναι ένα τεράστιο αποτέλεσμα και είμαστε ευγνώμονες για αυτό!!

Πρέπει όλοι να ξέρετε ότι αυτά που είπατε στις ομιλίες σας είναι συνέχεια στο μυαλό εκατοντάδων που σας άκουσαν. Και είμαστε σίγουροι ότι η φωνή σας στο TEDxKalamata θα φθάσει σε εκατομμύρια ανθρώπους σε όλο τον κόσμο, μόλις βγουν δημόσια.

Είμαστε σίγουροι ότι το ξέρετε ήδη, αλλά θέλουμε να σας το πούμε και εμείς. Αλλάζετε ζωές απλά με ένα άγγιγμα σας. Έχετε όλοι ένα θείο προνόμιο να επηρεάζετε βαθιά ανθρώπους μέσα σε δευτερόλεπτα. Συνεχίσετε να μοιράζεστε την ενέργειά σας με όλο και περισσότερους ανθρώπους. Τον χρειαζόμαστε αυτόν τον καλύτερο Θαρραλέο Νέο Κόσμο.

Ελπίζουμε πραγματικά να καταφέραμε να σας προσφέρουμε μια αξέχαστη εμπειρία. Ανυπομονούμε να ακούσουμε τις σκέψεις και το feedback σας για την απόδοση μας, την προοπτική και τα επόμενα βήματα που μπορούμε να κάνουμε. Απο την δική μας μεριά θέλουμε να ζητήσουμε συγνώμη για ότι μπορεί να σας έκανε να νιώσετε άβολα. Οι τεχνικές δυσκολίες και η απουσία πρόβας είναι κάτι που το έχουμε πάρει πολύ σοβαρά υπόψιν και ζητάμε συγνώμη. Περιμένουμε με ενδιαφέρον τα σχόλια σας.

Όλοι εδώ πιστεύουμε στην δύναμη των ανθρώπινων συνδέσεων. Αυτή η επικοινωνία είναι μια ευκαιρία να μείνουμε σε επαφή μέχρι την επόμενη φορά που θα συναντηθούμε :)

Ανυπομονούμε να ακούσουμε νέα σας. Μια ακόμα φορά σας ευχαριστούμε για όλα.

(ΥΓ. Safter μπορεί να μην ήσουν ομιλήτρια αλλά είσαι μια από τις πιο ευγενικές και ζεστές παρουσίες που γνωρίσαμε. ¨Ήταν ιδιαίτερη χαρά να σε έχουμε μαζί μας και σε θεωρούμε μέλος της ομάδας μας :)  ) 

Καλή συνέχεια,

Η ομάδα του TEDxKalamata

