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Москва, 03 декабря 2013г.

Дорогие друзья,

В рамках широкого, многопрофильного ознакомления с греческой культурой, Греческий культурный центр (ГКЦ) стартует, в сотрудничестве с организацией «MосКино» Правительства Москвы, новый проект    Греческий киноклуб, который будет проходить на базе кинотеатра «Звезда». 

Вниманию зрителей будет представлена широкая палитра документальных и художественных греческих фильмов, как образцов классической киноиндустрии, так и киноленты последних лет. Наша цель состоит именно в приобщении российского зрителя, эллина и филэллина, к греческой киноиндустрии, кинопродукции, и сквозь нее к греческой действительности, к греческому быту, к греческой реальности.
Первый сеанс греческого киноклуба состоится в понедельник 16 декабря 2013г., в 19.00.  

Стоимость входного билета: 100 руб.

Вниманию зрителей будет представлена документальная картина  «Возвращение на Милос» (на греческом языке, с английскими субтитрами).
Картина была любезно предоставлена греческой производственной кинокомпанией «ИРОНИКОС», руководству которой, г-же Иро Диамантуру и г-ну Никосу Алпантакису, Греческий культурный центр выражает глубочайшую признательность и благодарность.  
 «Возвращение на Милос»
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Тип фильма: Документальный

Год: 2008

Продолжительность: 80 мин.

Ждем Вас: 
Кинотеатр «Звезда», м. «Курская», ул.Земляной Вал, д. 18/22.
С уважением

Теодора Янници,

директор Греческого культурного центра

Более подробное описание о документальном фильме «Возвращение на Милос» прилагается.
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