Депутаты ЗакСа поддержали идею строительства церкви на Греческой площади вместо бизнес-центра    24.06.2013
Проект бизнес-центра прошел экспертизу, на него есть вся разрешительная документация. Однако парламентарии решили ходатайствовать о приостановке строительства на Греческой площади, чтобы рассмотреть вопрос воссоздания храма. 
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Заседание ЗакС. Фото: Пресс-служба Законодательного Собрания Санкт-Петербурга

Санкт-Петербург, 24 июня. (Карина Саввина). Депутаты петербургского ЗакСа одобрили идею строительства греческой церкви Святого Великомученика Дмитрия Солунского, передает корреспондент «БалтИнфо» из Мариинского дворца.

На заседании комиссии по образованию, науке и культуре парламентарии решили ходатайствовать о приостановке строительства бизнес-центра на Греческой площади, где предполагают разместить здание храма.

Добавим, идея воссоздать церковь, разрушенную в 1962 году, появилась еще несколько лет назад. Однако сейчас на площади уже возводят бизнес-центр группы «Соло». Проект прошел экспертизу, на него есть вся разрешительная документация. Кроме того, он был согласован с бывшим главным архитектором  Петербурга Юрием Митюрёвым.

В данный момент работы находятся на стадии начального цокольного периода. Сооружается подземная парковка.

Греческая община Петербурга обязуется взять на себя все расходы по возведению церкви – около 200 млн рублей. Однако в случае положительного решения по храму риэлтору бизнес-центра наверняка придется возмещать убытки за уже произведенные работы.

Сам бизнес-центр предлагают перенести на соседний участок у БКЗ «Октябрьский».

