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                                                                                            Москва, 08 ноября 2013г.

КУЛЬТУРНО-ТУРИСТИЧЕСКАЯ ПРОГРАММА –
 ПЕРВЫЙ ГРЕКО-РОССИЙСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ «СИНЕМАЛОГИЯ» 
(Греция, Пелопоннес, 21-25 ноября 2013г.)
Дорогие друзья!

ТОЛЬКО У НАС И ТОЛЬКО ЭТОЙ ОСЕНЬЮ стартует программа Греко-Российского Студенческого Кинофорума  «СИНЕМАЛОГИЯ», предусматривающая 5дневную насыщенную, интересную программу по Греции, включая: 

· Показ полнометражных фильмов известных российских и греческих режиссеров, а также короткометражных фильмов молодых режиссеров и студентов режиссерских курсов из Греции и России. 

· экскурсии по историческим местам непревзойденной красоты и уникальной культурно-исторической значимости полуострова Пелопонесса (крепость Паламиди в Нафплионе, Микены- Древний Эпидавр).

· различные развлекательные мероприятия.

· открытая выставка молодых художников и фотографов. 

Данная программа специально разработана Греческим культурным центром вместе с нашими партнерами,  факультетом театрального искусства Университета Пелопоннеса (город Навплион - первая столица независимого греческого государства) и Некоммерческой организацией «Международный Кинофестиваль Пелопоннеса»
Основной целью фестиваля является продвижение греческого и российского киноискусства на национальном и международным уровне и укрепление партнёрских отношений между кинематографистами обеих стран. При этом¸ участие на фестивале служит идеальной языковой практикой для учащихся на курсах греческого языка ГКЦ.
Кинофорум состоится 21-25 ноября 2013г. в г. Нафплион на п-ве Пелопоннес. По его окончанию все участники получат сертификат Участника Первого Греко-Российского Студенческого Кинофорума «Синемалогия».

Подробная информация о туре и программа «Синемалогии» прилагаются.
Стоимость тура – 245 евро. В стоимость включены:
· посещение всех мероприятий в рамках Кинофорума «Синемалогия»

· проживание в отеле « Nafplia» включая завтрак

· трансферы Афины (аэропорт) – Нафплион – Афины (аэропорт).

· экскурсии (Нафплион-Микены- Эпидаврос / Нафплион- крепость Паламиди)

В стоимость не включены:
· авиабилеты (Москва - Афины – Москва)*

· питание 

По вопросам участия в программе обращайтесь в Греческий Культурный Центр по тел. 7084809/10, а также следите за обновлением информации на сайте www.hecucenter.ru Визовая поддержка гарантирована. 
*По вопросам приобретения авиабилетов обращайтесь в туристическое агентство «OlympicTourService», по тел. Моб. 8(926)0003949, (495) 5045262,  (495) 971 39 49, контактное лицо – Федор Цацанидис.
Будем рады ответить на любые Ваши вопросы и надеемся, что нам удастся содействовать знакомству россиян и филэллинов с Грецией на Первом  Греко-Российском Студенческом Кинофоруме «Синемалогия».

ГРЕЦИЯ – один из самых притягательных уголков нашей планеты, место непревзойдённой красоты, чрезвычайно богатого культурного наследия, уникальной истории и  памятников, родина экуменических идеалов. На протяжении столетий она остается источником вдохновения для творцов, людей культуры и искусства и не может оставить равнодушным даже самого требовательного и взыскательного путешественника.
Ждем Вас! 






Искренне Ваша
Теодора Янници,

директор ГКЦ








Μόσχα, 31 Οκτωβρίου 2013

Αγαπητοί φίλοι,

Επισυνάπτεται ενημέρωση σχετικά με πρόγραμμα εκπαιδευτικού-μορωτικού τουρισμού ”SINEMALOGIA” (21-25 Νοεμβρίου 2013), ειδικά καταρτισμένο από το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού σε συνεργασία με το Διεθνές Κινηματογραφικό Φεστιβάλ Πελοποννήσου και το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου (Σχολή Καλών Τεχνών, Τμήμα Θεατρικών Σπουδών).  Το συγκεκριμένο πρόγραμμα περιλαμβάνει παρακολούθηση ταινιών Ελλήνων και Ρώσων σκηνοθετών, εκδρομές και περιηγήσεις στις απαράμιλλου κάλους και μοναδικής πολιτιστικής κληρονομιάς  περιοχές και μνημεία της Πελοποννήσου, διάφορες παράλληλες δράσεις (εκθέσεις ζωγραφικής, φωτογραφίας κ.α.).  
Ελλάδα - Αναμφίβολα μία από τις σαγηνευτικότερες γωνιές του πλανήτη, τόπος απαράμιλλου κάλλους, αισθησιακής φυσικής ομορφιάς, αλλά και εξαιρετικά πλούσιας ιστορίας και πολιτισμού, μοναδικών μνημείων, γενέτειρα διαχρονικών αξιών και ιδεωδών, αποτελεί πηγή έμπνευσης για τους δημιουργούς, για ανθρώπους των γραμμάτων και τεχνών, ανά τους αιώνες και δεν δύναται να αφήσει αδιάφορο και ασυγκίνητο και τον πλέον απαιτητικό περιηγητή. 

Αναλυτική ενημέρωση, στη ρωσική, επισυνάπτεται. Για περισσότερες λεπτομέρειες και εγγραφές δύνασθε να απευθύνεσθε στα τηλέφωνα του Κ.Ε.Π. (495) 708 48 09, 708 48 10. 

Με εκτίμηση,

Δώρα Γιαννίτση,

διευθύντρια Κ.Ε.Π. 
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