Молитва под аккомпанемент строительных работ 
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Молитва под аккомпанемент строительных работ. Этим вечером около полусотни человек, среди которых представители греческой общины, казаки, православные прихожане - собрались рядом с БКЗ на молебен.

Не самое обычное место для службы оборудовали деревянным крестом, который там же укрепили цементом. Можно сказать, акция носит социально-духовный характер и должна привлечь внимание к призывам восстановить Греческую церковь. Не в историческом месте - иначе пришлось бы снести концертный зал «Октябрьский», а по соседству. Где сейчас идет строительство гостиницы и бизнес-центра.  

Иордан Кэссиди, представитель греческой общины в Санкт-Петербурге: 
"Это именно историческая справедливость. Почему такую красивую церковь?! У нас есть отзывы того времени, как она город украшала. Тут раньше болото было".
Церковь Святого великомученика Димитрия Солунского была построена в середине XIX века и простояла на этом месте около 100 лет. Храм снесли ради строительства БКЗ. Сегодня же на Греческой площади собирали подписи под обращением к Владимиру Путину с призывом - восстановить церковь в историческом центре Петербурга.
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