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                                                                              Γραφείο τύπου «Όλοι Μαζί»

                                                                               Τηλ.Επικοιν.: 698 1072600
                                                                     Διεύθ.ηλ.ταχ.: info@oloimazi.org 
                                                                         Ιστοσελίδα:  www.oloimazi.org
                                             Διεύθ.: Απόλλωνος & Δεκελείας, Βουλιαγμένη                                                       
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Λόγω της αυξημένης ζήτησης από γονείς και μαθητές σε όλη την Ελλάδα και κυρίως σε παραμεθόριες και νησιωτικές περιοχές και επειδή πιστεύουμε ότι πολιτισμός και η παιδεία είναι αδιαίρετες έννοιες, η Φιλανθρωπική Μη Κερδοσκοπική Οργάνωση «ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ», σε συνεργασία με το διαδικτυακό φροντιστήριο «i-Εκπαίδευση» (iekpaideysi.net), ξεκινά νέο επιδοτούμενο πρόγραμμα ενισχυτικής διδασκαλίας μέσω διαδικτύου, για νησιωτικές, παραμεθόριες περιοχές αλλά και για οικογένειες από όλη την υπόλοιπη Ελλάδα με κοινωνικά και οικονομικά κριτήρια.
Η Μη Κερδοσκοπική Οργάνωση «ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ» επιδοτεί εως και το 50% του κόστους όλων των βασικών μαθημάτων Γυμνασίου – Λυκείου, καθώς και μαθήματα προετοιμασίας για τις πανελλήνιες εξετάσεις του 2014.
Για ερωτήσεις, πληροφορίες και εγγραφές στο πρόγραμμα «Διαδικτυακά Μαθήματα» της ΜΚΟ «ΟΛΟΙ  ΜΑΖΙ» επικοινωνήστε μαζί μας στο 6981072600 (10.00πμ-16.00μμ)
info@oloimazi.org
Επισκεφτείτε την σελίδα μας ενημερωθείτε για τις δράσεις μας και γίνετε μέλη: www.oloimazi.org


