Καλά να υπάρχει κι ο Γλέζος σε αυτή τη χώρα/ Хорошо, что в этой стране есть и Глезос!

ОБРАЩЕНИЕ СИМВОЛА ГРЕЧЕСКОЙ НАЦИИ ИСТОРИЧЕСКОГО ДЕЯТЕЛЯ ЛЕВЫХ СИЛ, ЕВРОДЕПУТАТА ОТ ПАРТИИ СИРИЗА
                МАНОЛИСА ГЛЕЗОСА ПРЕЗИДЕНТУ РОССИИ ВЛАДИМИРУ ПУТИНУ 
                     
                          В СВЯЗИ ОТВЕТНЫМ УДАРОМ РОССИЙСКИХ САНКЦИЙ
                        В ОТНОШЕНИИ ГРЕЧЕСКИХ АГРАРИЕВ  (ИХ ПРОДУКЦИИ И ОЖИДАЕМЫХ ОТ ЭТОГО ПОСЛЕДСТВИЙ

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΤΟΝ ΠΟΥΤΙΝ ΑΠΟ ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΣΤΕΛΕΧΟΣ ΤΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ
ПИСЬМО ПУТИНУ ОТ ИСТОРИЧЕСКОГО ДЕЯТЕЛЯ ЛЕВЫХ СИЛ

http://www.freepen.gr/2014/08/blog-post_530.html  

Товарищ, некогда, в настоящее время господин Владимир Путин

Лично абсолютно понимаю причины, подвигшие вас к принятию решения об эмбарго в отношении сельскохозяйственной продукции Европейского Союза,
от имени греческого народа, пребывающего в эпохе крайних лишений, призываю к вашим гуманистическим чувствам, чтобы вы еще раз продумали ваше решение по отношению к греческим аграриям. 

не буду в этом моем обращении апеллировать тем, что в ходе Второй Мировой войны Греция была единственной страной, которая не отправила ни одного мужчину воевать на Восточный фронт против Советского Союза. Данный факт признал маршал Буденый, когда на съезде F.I.R. в 1955 году он характерно заявил: "Мы брали в плен представителей всех ллемен Израилевых, греков среди них не было". 

Буду апеллировать однако к тому, что наш народ постоянно был единственным, кто противился побуждениям руководства Евросоюза. Мы были против  раздела Югославии и последующих бомбардировок Сербии, были против вторжения в Ирак и угроз Сирии, были против логики распространения войн и потрясений в Средиземноморском ареале. И заплатили дорого за эту позицию. Греки в Греции и Кипре стали подопытными животными в новом порядке вещей, который навязывается всему миру. Сейчас, в то время когда Украина находится в руках фашиствующих банд (клик), мы вновь поддерживаем право самоопределения народов. Мы хорошо знаем позицию, принятую греческим правительством. Позвольте мне, однако, вам напомнить, что речь идет о правительстве парламентского большинства, которое, по сути, удерживается у власти только и только для довершения катастрофы (уничтожения) Греции.

По этим причинам вновь апеллирую к вашим гуманистическим чувствам, к унаследованной от предков тесной дружбы наших народов, 
прошу не принимать эмбарго по отношению к греческой продукции и хочу надеяться быть вами услышанным.    

С чувствами уважения и дружбы,
Манолис Глезос. Евродепутат.

Επιστολή στο ρώσο πρόεδρο Βλαντιμίρ Πούτιν έστειλε το ιστορικό στέλεχος της Αριστεράς και ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Μανώλης Γλέζος 
                σχετικά με τον αντίκτυπο του ρωσικού εμπάργκο στους έλληνες αγροτές και των αναμενόμενων συνεπειών τους. 

Σύντροφε, τότε, κύριε, σήμερα Βλαντιμίρ Πούτιν

Προσωπικά κατανοώ πλήρως τους λόγους που σας ώθησαν στην απόφασή σας να επιβάλετε εμπάργκο στα αγροτικά προϊόντα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Εντούτοις, εξ ονόματος του ελληνικού λαού, που διέρχεται μια εποχή ακραίων στερήσεων, κάνω έκκληση στα ανθρωπιστικά σας αισθήματα να ξανασκεφτείτε την απόφασή σας ως προς τους Έλληνες αγρότες.

Δεν θα επικαλεστώ το ότι κατά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο η Ελλάδα ήταν η μόνη χώρα που δεν έστειλε ούτε έναν άνδρα να πολεμήσει στο Ανατολικό Μέτωπο, εναντίον της Σοβιετικής Ένωσης. Το γεγονός αυτό ομολόγησε ο Στρατάρχης Μπουτιόνι όταν, σε συνέδριο της F.I.R. στη Μόσχα, το 1955, δήλωνε χαρακτηριστικά: 'Συλλάβαμε αιχμαλώτους από όλες τις φυλές του Ισραήλ, Έλληνα δεν συλλάβαμε'.

Θα επικαλεστώ όμως το ότι, σταθερά, ο λαός μας είναι ο μόνος που αντιστάθηκε στις επιθυμίες του διευθυντηρίου της Ε.Ε. Ήμασταν αντίθετοι στο διαμελισμό της Γιουγκοσλαβίας και κατόπιν στο βομβαρδισμό της Σερβίας, ήμασταν αντίθετοι στην εισβολή στο Ιράκ και στις απειλές εναντίον της Συρίας, ήμασταν αντίθετοι στη λογική της σποράς πολέμων και εμφύλιων ταραχών στη λεκάνη της Μεσογείου.

Κι αυτό το πληρώσαμε ακριβά, με τους Έλληνες σε Ελλάδα και Κύπρο να γίνονται τα πειραματόζωα της νέας τάξης πραγμάτων που επιχειρείται να επιβληθεί παγκόσμια. Τώρα, που η Ουκρανία βρίσκεται έρμαιο στα χέρια φασιστικών φατριών, υπερασπιστήκαμε και πάλι το δικαίωμα αυτοδιάθεσης των λαών.

Γνωρίζουμε πολύ καλά τη στάση που τήρησε η ελληνική κυβέρνηση. Επιτρέψτε μου, ωστόσο, να σας υπενθυμίσω ότι πρόκειται για μια κυβέρνηση η οποία έχει ουσιαστικά χάσει τη 'δεδηλωμένη' και συνεχίζει να κατέχει την εξουσία μόνο και μόνο για να ολοκληρώσει την καταστροφή της Ελλάδας.

Για τους λόγους αυτούς, επικαλούμενος και πάλι τα ανθρωπιστικά σας αισθήματα αλλά και την πατροπαράδοτη στενή φιλία των λαών μας, ζητώ τη μη εφαρμογή του εμπάργκο για τα ελληνικά αγροτικά προϊόντα και ευελπιστώ να εισακουστώ.

Με αισθήματα εκτίμησης και φιλίας

Μανώλης Γλέζος

Ευρωβουλευτής ΣΥΡΙΖΑ

ПОСЛЕСЛОВИЕ
...Быть может наступила пора отвечать по всем счетам за свой выбор?

Трудно не согласиться с жесткой, убийственной оценкой, данной великим греком, символом греческого сопротивления фашизму,
 "первым партизаном Европы" (слова де Голля о нем) о сегодняшнем греческом правительстве, которое представляет из себя
 правящую парламентскую коалицию, цель которой одна - не спасать страну, а как можно дольше удерживаясь у власти,
применяя все возможные риторические приемы "во имя спасения  Эллады", добить ее, уничтожить, куда уж дальше, окончательно.

В пункте "спасителей Эллады" оказались наши старики, кто прожил в стране менее 20 лет, кому было отказано в социальном пособии по старости, в праве на существование. Иезуитская логика - отправить людей на Голгофу "во имя спасения Эллады". Обещания исправить вопиющую несправедливость,
отменить преступный антиконституционный закон, данные премьером Самарасом, ключевыми министрами, депутатами руководителю САЕ Периферии стран бывшего СССР, руководителю греческого Объединения России, российскому общественному и политическому деятелю И.Саввиди оказались "филькиной грамотой". Вот такой сегодня греческий политический ландшафт. Но этих правителей и депутатов выбирает греческий народ! Кого вы нам выбрали?!

...Каким будет ответ президента России Владимира Путина на обращение к нему великого грека человека-легенды Манолиса Глезоса? Кто  31 мая 1941 года сорвал со стен Акрополя вместе со своим другом Апостолосом Сантасом фашистский флаг свастику. В свои 18 лет  они вписали свое имя в историю Греческой нации.  ...9 сентября 2014 года Манолису Глезосу исполняется 92 года. Мне трудно до конца понять, что его, человека борца, кто за свои убеждения "отвечал" много раз тюремными сроками, за них ему выносился смертный приговор, подвигло обратиться к Владимиру Путину за "снисхождением". Человека, который ни у кого не просил снисхождения к себе, ни у кого за себя ни о чем не просил - лицо и совесть греческой нации.

Из своего общения с Манолисом Глезосом могу сказать, что это исключительно порядочный человек, светлый, для которого интересы и будущее греческого народа были всегда на первом месте. Если бы у нас в греческой политике и обществе был не один Манолис Глезос, а пару десятков, то страна не оказалась бы в такой катастрофической ситуации, куда ее "за руку" привели изолгавшиеся и изворовавшиеся греческие политики, которые, на самом деле, преследуют одну цель самосохранения себя у власти. Именно за них голосовал греческий избиратель. ...Быть может, наступила пора отвечать по всем счетам за свой выбор?

Греческий журналист Никос Сидиропулос. Москва.


  
  Реакция наших соотечественников

Отклик соотечественника

"Всё сказано правильно, верно и доступно. Но как бы поступили Вы на месте Президента России, чей народ и страну уничтожают, в том числе, и благодаря греческому Правительству. Где голос народа, подарившего миру демократию. Почему видный греческий деятель обращается ни к собственным руководителя, ни к своему народу или Парламента, а к лидеру, хоть и фантастически близкого во всех отношениях, лидеру другого народа и государства. Может на Родине его не слышат, или он не отражает мнение большинства? Если это не так, если наш народ в своем большинстве поддерживает Манолиса, тогда нужно, проявляя силу истинной демократии, поставить Правительство своей страны перед выбором либо быть патриотом, либо, продав свою страну и предав народ, кануть в лета. Извините. Я так думаю".

Слезы соотечественницы
"Спасибо за письмо М.Глезоса.Я плачу.И из-за страданий Греции и Кипра (дай бог выбраться из западни)
,но не меньше и от благодарности человеку-патриоту,который борется с фашизмом всю жизнь.Он,как Прометей,поднял флаг родины на Акрополе во время фашистской оккупации.И сегодня он на посту.
Греческий народ,родивший демократию,всегда старался отстоять истину,быть на стороне слабого,нуждающегося в защите.А сегодня сам нуждпется в поддержке.Надеюсь и верю,что призыв человека,разменявшим десятый десяток ,не останется незамеченным.Что Россия  услышит голос единоверной Греции и,как всегда это было в истории,не отвернется от многострадального народа,который всегда и во всякое время обращался духовным взором в сторону Третьего Рима как  надежде и опоре".




Nikos Sidiropulos

 

