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ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ
ВОССТАНИЕ СТУДЕНТОВ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА –

17 НОЯБРЯ 1973г. - РЕЖИМ ДИКТАТУРЫ ЧЕРНЫХ ПОЛКОВНИКОВ
Недавно мы провели мероприятие, посвященное национальному греческому празднику – дню "ОХИ", победе греков над итальянским фашизмом в октябре 1940 г. Эта дата совпадает с вступлением Греции во Вторую мировую войну. Тогда в конце своего выступления мы обратили внимание на то, что после окончания войны с фашистской Италией  Греции еще предстояло пройти через период четырехлетней нацистской оккупации и трехлетней гражданской войны, приведшей к расколу нации. Понадобилось не одно десятилетие, чтобы оправиться от этих ударов и испытаний. Но день "ОХИ" символизирует единение всех греков перед лицом внешней угрозы, когда вся нация встала на защиту своей земли, своей истории, своей культуры, когда греки достойно приняли вызов и с честью сумели отстоять понятие "эллинизм".

Сегодня мы отмечаем другую дату – день восстания студентов Политехнического института против режима черных полковников, что является образцом бескомпромиссной борьбы за свободу, социальное равенство, право на труд и образование, за сохранение национальной культуры. В связи с этим представляется целесообразным вкратце остановиться на социально-политическом и экономическом развитии Греции в период с окончания гражданской войны (1949 г.) и вплоть до установления диктаторского режима черных полковников. 
Вторая мировая война, иностранная оккупация, внутренний раскол, приведший к гражданской войне 1946-1949 гг. привели к разорению и обнищанию Греции. Воссоздание инфраструктуры и восстановление страны были невозможными без привлечения иностранного частного капитала с вытекающей из этого  финансовой и политической зависимостью.
В это время политическое развитие Греции во многом определяется политическими деятелями – харизматиками, такими как Νικόλαος Πλαστήρας – Εθνική Πολιτική Ένωση Κέντρου (Национальный политический союз центристов), Αλέξανδρος Παπάγος – Ελληνικός Συναγερμός (Греческая тревога), Κωνσταντίνος Καραμανλής – Εθνική Ριζοσπαστική Ένωση (Национальный радикальный союз), Γεώργιος Παπανδρέου – Ένωση Κέντρου (Союз центристов), а не четкими правилами функционирования политических институтов и механизмов. Этот давало двору (Греция оставалась еще королевской республикой) возможность постоянно вмешиваться в политическую жизнь страны, что подрывало демократические институты. Короли Павел (1947-1964) и Констатнин Второй (1964-1967) попытались заменить и свести к нулю роль политических партий, вести государственные дела и править страной в соответствии с собственными представлениями и установить свой контроль над основными государственными институтами (армия, силовые ведомства, администрация).

В политической жизни 1949-1967 гг. сильно ощущаются трагические последствия гражданской войны. Правительства Николаоса Пластираса (1950-1952), Александроса Папагоса (1952-1955), Константиноса Караманлиса (1955-1963) и Георгиоса Папандреу (1963-1965), хотя и проделали огромную работу в целях воссоздания и развития инфраструктуры, не смогли залечить раны гражданской войны, преодолеть раскол нации и ограничить вмешательство двора, мешавшего нормальной работе демократических институтов. При этом со времен гражданской войны в стране действовали неформальные группы насилия под попустительством государства  (άτυπες παρακρατικές οργανώσεις), подавлявшие любое инакомыслие. 

Так, 22 мая 1962 г. был убит Григорис Ламбракис – депутат от Ενιαίας Δημοκρατικής Αριστεράς ΕΔΑ   Единых Демократических Левых Сил (именно эта партия представляет левые силы, поскольку компартия находится вне закона и занимается подпольной деятельностью). Это стало еще одним свидетельством того, что в стране существуют, функционируют и действуют неформальные группы насилия.
После победы на выборах в ноябре 1963 г. премьер-министром страны стал центрист Георгиос Папандреу. Это дало повод двору вмешаться в политическую жизнь страны, в результате чего 15 июля 1965 г. Папандреу был отстранен от должности королем. Следующие полтора года характеризуются правительственной чехардой. В этом проявляется слабость двора, которому не удается создать дееспособный кабинет. В результате 21 апреля 1967 г. произошел государственный переворот и к власти пришли черные полковники. 

Πρόσφατα γιορτάσαμε την επέτειο του "ΟΧΙ". Ολοκληρώνοντας τότε την εκδήλωση, είχε αναφερθεί ότι μετά τη λήξη του ελληνοϊταλικού πολέμου ο ελληνισμός δοκιμάστηκε από μία 4ετία ναζιστικής κατοχής, καθώς και μετέπειτα από έναν εμφύλιο σπαραγμό. Το έθνος διχάστηκε και χρειάστηκαν δεκαετίες για να επουλώσει τις πληγές του. Η 28η Οκτωβρίου, όμως, το έπος του '40, αποτελούν δείγμα συνοχής και ομοψυχίας του ελληνισμού μπροστά στον εξωτερικό κίνδυνο όταν σύσσωμος ο ελληνικός λαός συσπειρώνεται για να προστατέψει τα πάτρια εδάφη του, την εθνική του κυριαρχία, την ιστορία και τον πολιτισμό του, όταν το έθνος ανταποκρίθηκε με τον βέλτιστο τρόπο στο κάλεσμα και στις δοκιμασίες που του επιφύλαξε η ιστορία για περιφρούρηση του ελληνισμού ως έννοιας-περιεχομένου και ως οντότητας στο χώρο και το χρόνο.

Σήμερα τιμούμε μία άλλη επέτειο, την επέτειο της εξέγερσης των φοιτητών του Πολυτεχνείου το Νοέμβριο του 1973, πρότυπο του ασυμβίβαστου αγώνα για την ειρήνη, την εργασία, την κοινωνική δικαιοσύνη, τη μόρφωση, τον πολιτισμό, το περιβάλλον. Κρίνεται σκόπιμο να δώσουμε μία σύντομη ιστορική επισκόπηση της κοινωνικο-πολιτικής και οικονομικής ανάπτυξης της Ελλάδας από το τέλος του εμφυλίου μέχρι την εγκαθίδρυση του καθεστώτος των συνταγματαρχών.

Ο δεύτερος παγκόσμιος πόλεμος, η ξένη κατοχή, οι εσωτερικές ταραχές που κατέληξαν στον εμφύλιο πόλεμο των ετών 1946-1949, είχαν εξασθενήσει και κατερειπώσει τη χώρα. Καθώς, ωστόσο, τα ποσά που εισέπραξε η Ελλάδα ως πολεμικές αποζημιώσεις ήταν ελάχιστα σε σχέση με την πραγματική αξία των απωλειών, η ανασυγκρότηση της χώρας δεν μπορούσε να ξεκινήσει παρά με την άμεση βοήθεια και τη μαζική είσοδο ξένων ιδιωτικών κεφαλαίων, με όλες τις υποχρεώσεις οικονομικού και πολιτικού χαρακτήρα τις οποίες συνεπάγονται. Κατά την περίοδο 1944-1946 η "ξένη βοήθεια στην Ελλάδα" υπολογίζεται σε 4,6 εκ. δολ. ΗΠΑ περίπου, από τα οποία τα 4 εκ. προέρχονταν από τις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής. Ωστόσο ένα ελάχιστο μέρος του ποσού αυτού (21%) χρησιμοποιήθηκε σε παραγωγικές επενδύσεις, το μέγιστο μέρος (54%) αφιερώθηκε στους στρατιωτικούς εξοπλισμούς και τις στρατιωτικές δαπάνες. Η είσοδος των ξένων κεφαλαίων ιδιωτικής προέλευσης στην Ελλάδα από το 1953, χάρη στους νόμους που τους παραχωρούσαν υπερβολικά προνόμια, κατέστησε τη χώρα οικονομικά εξαρτημένη από το ξένο κεφάλαιο.    

Δυστυχώς οι εγγενείς αδυναμίες των ελληνικών πολιτικών κομμάτων, τα οποία στηρίζονταν περισσότερο στην ακτινοβολία μιας ορισμένης χαρισματικής πολιτικής προσωπικότητας (Νικόλαος Πλαστήρας – Εθνική Πολιτική Ένωση Κέντρου, Αλέξανδρος Παπάγος – Ελληνικός Συναγερμός, Κωνσταντίνος Καραμανλής – Εθνική Ριζοσπαστική Ένωση, Γεώργιος Παπανδρέου – Ένωση Κέντρου) και όχι σε συγκεκριμένες αρχές και η συνεχής επέμβαση της Αυλής στην πολιτική ζωή της χώρας, δεν επέτρεψαν την ομαλή λειτουργία του δημοκρατικού πολιτεύματος. Οι βασιλείς Παύλος (1947-1964) και Κωνσταντίνος ο Β' (1964-1967) προσπάθησαν να υποκαταστήσουν τα κόμματα, να κατευθύνουν αυτοί, σύμφωνα με τις προσωπικές πεποιθήσεις τους, την πορεία του κράτους και να ελέγχουν όλους τους ουσιαστικούς τομείς της εξουσίας (στρατό, σώματα ασφαλείας, διοίκηση). 

Στο διάστημα των ετών 1949-1967 ολόκληρη η πολιτική ζωή της χώρας χαρακτηρίζεται από τα έντονα τραύματα που άφησε ο εμφύλιος. Οι διαδοχικές ελληνικές κυβερνήσεις  (Νικολάου Πλαστήρα 1950-1952, Αλέξανδρου Παπάγου 1952-1955, Κωνσταντίνου Καραμανλή 1955-1963, Γεωργίου Παπανδρέου 1963-1965), παρά το αξιόλογο έργο τους στην ανοικοδόμηση της χώρας, δεν κατόρθωσαν να εξαλείψουν τις μνήμες του εμφυλίου, να επιβάλουν τη λήθη και να περιορίσουν τις ανακτορικές επεμβάσεις, οι οποίες δηλητηρίαζαν την πολιτική ζωή και δημιουργούσαν στεγανά στον κρατικό μηχανισμό που δεν ελέγχονταν από τις εκάστοτε κυβερνήσεις. 
Η δολοφονία του βουλευτή της Ενιαίας Δημοκρατικής Αριστεράς (Ε.Δ.Α.) Γρηγόρη Λαμπράκη στη Θεσσαλονίκη (22 Μαΐου 1962) αποτελεί κορυφαίο σύμπτωμα ύπαρξης μηχανισμών που δρούσαν ανεξάρτητα από την επίσημη κυβέρνηση. Η άνοδος του Γεωργίου Παπανδρέου στο πρωθυπουργικό αξίωμα μετά τη νίκη της Ένωσης Κέντρου σε δύο αλλεπάλληλες εκλογικές αναμετρήσεις (Νοέμβριος 1963, Φεβρουάριος 1964) δίνει λαβή σε σειρά αυλικών παρεμβάσεων, οι οποίες κορυφώνονται με την αποπομπή του Γεωργίου Παπανδρέου από την πρωθυπουργία στις 15 Ιουλίου 1965 και με τις βασιλικές κυβερνήσεις που σχηματίζονται. Οι κυβερνήσεις αυτές, που διαδέχονται η μία την άλλη, καταρρακώνουν κάθε έννοια πολιτικού βίου στη χώρα και προσφέρουν το πρόσχημα για την επιβολή εξωκοινοβουλευτικών λύσεων, για την επιβολή της δικτατορίας των συνταγματαρχών.
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