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Москва, 01 марта 2014г.

           Дорогие друзья,

В рамках нового проекта Московского «Театра Луны» и Греческого культурного центра – постановки спектакля «АНТИГОНА» в постановке известного российского театроведа и режиссера Александра Смольякова,  во вторник 25 февраля 2014г. в Театре «Луны» состоялся  творческий вечер ведущего греческого композитора, автора музыки к спектаклю  Никоса Ксантулиса и его лекция-концерт на тему «Древнегреческая музыка».

Перед началом творческого вечера чрезвычайно лестно как о греческом композиторе, так и о проекте в целом, отозвался художественный руководитель Московского «Театра Луны», известный народный артист России Сергей Борисович Проханов.

Никос Ксантулис особой чувственной манерой показал избранные образцы греческой музыки, начиная со времен античных лирических поэм, переходя к христианским псалмам, к народному фольклору средневековья и нового времени, к традиционному греческому песнопению островной и материковой Греции, к современной греческой песне.    

Все мероприятия Греческого культурного центра записываются на видео и выкладывается на сайте ГКЦ, в рубрике «Видеоархив» http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/
Прилагаются фотографии и материалы с мероприятия.

С уважением,

Феодора
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Μόσχα, 01 Μαρτίου 2014

           Αγαπητοί φίλοι,

Στα πλαίσια του πρόσφατου εγχειρήματος του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού και του  γνωστού  θεάτρου της Μόσχας «Luna “Theater”», της παρουσίασης της   παράστασης «ΑΝΤΙΓΟΝΗ» του Σοφοκλή σε σκηνοθεσία του γνωστού δραματουργού και σκηνοθέτη Αλεξάντρ Σμολιακώφ, την Τρίτη 25 Φεβρουαρίου 2014 στη Μικρή Σκηνή του Θεάτρου πραγματοποιήθηκε διάλεξη-συναυλία με θέμα  «Αρχαία ελληνική μουσική» του διακεκριμένου Έλληνα συνθέτη Νίκου Ξανθούλη, ειδικευμένου στην αρχαία ελληνική μουσική, που συνέθεσε τη μουσική της παράστασης. 

Πριν την έναρξη της εκδήλωσης ο καλλιτεχνικός διευθυντής του θεάτρου «Luna “Theater”» Σεργκέι Προχάνοβ εκφράστηκε με τα καλύτερα λόγια τόσο για τον Έλληνα συνθέτη όσο και για το όλο εγχείρημα εν γένει. 
Ο Νίκος Ξανθούλης, με έναν εξαιρετικά ευαίσθητο τρόπο, παρουσίασε δείγματα από την πεμπτουσία της ελληνικής τραγουδοποιϊας, ξεκινώντας από μελοποιημένη λυρική ποίηση της αρχαιότητας, από χριστιανικούς ψαλμούς, συνεχίζοντας με ακριτικά τραγούδια  και δημοτικά τραγούδια από τη ηπειρωτική και νησιωτική Ελλάδα, που διασώθηκαν έως τις μέρες μας.    
Επισημαίνεται ότι όλες οι εκδηλώσεις του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού μαγνητοσκοπούνται και αναρτώνται στο εδάφιο «Αρχείο βιντεοσκοπημένων εκδηλώσεων του Κ.Ε.Π.» του Δικτυακού μας Τόπου
http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/
Επισυνάπτονται φωτογραφίες και υλικό από την εκδήλωση.

Με εκτίμηση,

ΔώραΓιαννίτση


Информация о греческом композиторе Никосе Ксантулисе, а также его творческое кредо:
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	Никос Ксантулис - греческий композитор, научный сотрудник Академии Афин,  директор муниципальной консерватории Пирей, выпускник Музыкальной Академии Софии, доктор философии, преподаватель Греческого открытого университета, преподаватель Консерватории Афин, приглашенный лектор Археологического Института США - AIA (Archaeological Institute of America) (период  2012/2013).


Направленность его исследований - древнегреческая музыка, древнегреческая труба (маточная труба) и лира, а также создание античных лирических песен. 
Творческое кредо композитора:

«Не существует понятие «иностранные языки». Есть только чувства и музыка. 
Единственное, что я могу утверждать с полной уверенностью, изучая античную греческую музыку на протяжении примерно тридцати (30) лет, это то, что в сфере научного познания нет ничего определенного. В искусстве, при этом, все является истиной. Здесь мы находим и чувства, и звуки и изображения. Остается только «схватить» их, провести через свой личный микроскоп и преподнести публике. 

В Древней Греции не поэт сочинял изображение, а сама Муза. Именно поэтому всегда произведения лирической поэзии начинаются обращением к Музе:  «Пой моя муза», или «Пой для меня любимая Муза». Таким образом, произведение искусства исходит от земли, от земного начала, и выражает другую реальность. Когда Пифагор говорил о музыке сфер, именно эту небесную гармонию пытался услышать.

Лирическая музыка приносит миру новую версию музыки. Музыка должна толковать Слово - ЛОГОС. Слово является главенствующим началом.  ЛОГОС, однако, это не просто «слово» это отношение , это божественное начало , это Вселенная ( "В начале было Слово ", говорит Святой Иоанн) .

Именно в этом и состоит моя роль в спектакле: попытаться интерпретировать ЛОГОС-СЛОВО, спрятанное за текстом, доверяясь уверенной руке режиссера-постановщика. Пусть, даже, текст на иностранном для меня языке. Нет понятия «иностранные языки». Есть только Чувства и Музыка».

Никос Ксантулис.
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Επισυνάπτεται ενημέρωση για τον Έλληνα συνθέτη Νίκο Ξανθούλη:
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Η έρευνά του πάνω στην αρχαία ελληνική μουσική και κυρίως στη σάλπιγγα, τον πρόγονο της σύγχρονης τρομπέτας, χαίρει διεθνούς αναγνωρίσεως (Το Αρχαιολογικό Ινστιτούτο της Αμερικής του απένειμε το Kress Lectureship για το 2012-2013).

	 Νίκος Ξανθούλης 

Ο Νίκος Ξανθούλης είναι συνθέτης, Επιστημονικός Συνεργάτης της Ακαδημίας Αθηνών και Καθηγητής – Σύμβουλος στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο. Υπηρέτησε για 25 χρόνια ως κορυφαίος Α΄ τρομπεττίστας της Ορχήστρας της Εθνικής Λυρικής Σκηνής από το 1984 έως το 2009. Από το 2009 έως το 2012 υπήρξε  υπεύθυνος των Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων της Εθνικής Λυρικής Σκηνής. 

Έχει εκδώσει οκτώ προσωπικούς δίσκους και συμμετείχε σε άλλους τέσσερις ομαδικούς. Συνθετικά έχει ασχοληθεί κυρίως με τις παιδικές όπερες, δύο από τις οποίες έχουν ανέβει στην Εθνική Λυρική Σκηνή και με τη μουσική για το αρχαίο θέατρο. Είναι διευθυντής του Δημοτικού Ωδείου Πειραιά


Χαιρετισμός στο εγχείρημα ΑΝΤΙΓΟΝΗ:

Δεν υπάρχουν ξένες γλώσσες. Υπάρχουν μόνον συναισθήματα και μουσική.

Μελετώντας την αρχαία ελληνική μουσική επί τριάντα περίπου χρόνια το μόνο που μπορώ να πω με σιγουριά είναι ότι στην επιστημονική γνώση δεν υπάρχει τίποτα σίγουρο. Στην τέχνη όμως όλα είναι πραγματικότητα. Εδώ είναι και τα συναισθήματα και οι ήχοι και οι εικόνες. Δεν έχεις παρά να τα αδράξεις, να τα περάσεις από το προσωπικό σου μικροσκόπιο και να τα παραδώσεις στο κοινό.

Στην αρχαία Ελλάδα δεν ήταν ο ποιητής που έγραφε το έργο αλλά η ίδια η Μούσα. Γι’ αυτό ακριβώς πάντα έτσι ξεκινάνε τα λυρικά έργα: «Τραγούδα μου ώ Μούσα», «Τραγούδα για μένα αγαπημένη Μούσα». Με αυτόν τον τρόπο το καλλιτεχνικό έργο φεύγει από τα γήινα, εκφράζει μιαν άλλην πραγματικότητα. Όταν ο Πυθαγόρας μιλούσε για την μουσική των σφαιρών, αυτήν την ουράνια αρμονία προσπαθούσε να ακούσει.

Η λυρική ποίηση φέρνει στον κόσμο μια νέα εκδοχή της μουσικής. Η μουσική οφείλει να ερμηνεύσει τον Λόγο. Ο Λόγος είναι κυρίαρχος. Ο Λόγος, όμως, δεν είναι απλά η «λέξη», είναι η αναλογία, είναι το θείον, είναι ο αριθμός, είναι το άπαν («Εν αρχή ήν ο ΛΟΓΟΣ» λέει ο άγιος Ιωάννης).

Αυτός λοιπόν ήταν και ο δικός μου ρόλος στην παράσταση: να προσπαθήσω να ερμηνεύσω τον λόγο που βρίσκεται πίσω από τις λέξεις και να αφεθώ στο σίγουρο χέρι του σκηνοθέτη μας. Κι ας ήταν οι λέξεις σε μια ξένη για μένα γλώσσα. Δεν υπάρχει ξένη γλώσσα, μόνον Συναισθήματα και Μουσική.

Νίκος Ξανθούλης. 
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