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Мόσχα, 09 Νοεμβρίου 2013
Αγαπητοί φίλοι,
Είμαστε απερίγραπτα ευτυχείς να σας καλωσορίζουμε στην παράσταση του θρυλικού «Λυκείου Ελληνίδων» (παράρτημα Καλαμάτας), που πραγματοποιείται στα πλαίσια του Διεθνούς Φεστιβάλ Παραδοσιακού Θεάτρου, κατόπιν της τόσο τιμητικής πρόσκλησης του Κρατικού Θεάτρου Ιστορίας και Εθνογραφίας της Μόσχας, στο οποίο εκφράζουμε την απεριόριστη ευγνωμοσύνη μας για τη δυνατότητα που μας παρείχαν να παρουσιάσουμε και αναδείξουμε την πεμπτουσία του ελληνικού χορού. 
Ο χορός ήταν ιδιαίτερα διαδεδομένος στην Ελλάδα από την αρχαιότητα. Οι Αρχαίοι Έλληνες πίστευαν ότι ο χορός ήταν δώρο των θεών προς τον άνθρωπο για να μπορεί να ξεχνιέται, μέσω αυτού, από τους κόπους και τις θλίψεις της ζωής του. Περιγραφές χορού συναντάμε σε αρχαιότατα κείμενα και ήδη στον Όμηρο, τον βρίσκουμε σε πλήρη άνθηση, με αποκορύφωμα ασφαλώς της τελειοποίησής του την κλασσική εποχή.

Οι ελληνικοί παραδοσιακοί χοροί χωρίζονται. ανάλογα με την περιοχή προέλευσής τους σε δύο βασικές ομάδες: τους στεριανούς και τους νησιώτικους. Η ονομασία κάθε χορού προκύπτει  από την ονομασία της περιοχής που χορεύεται, από τα λόγια του τραγουδιού που συνοδεύουν το χορό,  από την τοποθέτηση των χορευτών, από τη λαβή των χεριών, από κάποια αντικείμενα που χρησιμοποιούνται (π.χ. μαντήλι).
Στην αποψινή βραδυά καλούμε το κοινό σε μία μουσικό-χορευτική περιήγηση ανά την ηπειρωτική και νησιωτική Ελλάδα, μία από τις ωραιότερες γωνιές του πλανήτη μας, τόπο απαράμιλλου φυσικού κάλλους και βαθύπλουτης πολιτισμικής κληρνομιάς.

Σας ευχόμαστε από καρδιάς να απολαύσετε την περιήγηση αυτή.

Δώρα Γιαννίτση,
διευθύντρια Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού  

          ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
                 Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor
                              офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia
             Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810
e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru
www.hecucenter.ru
skype: hellenic.cultural.center
facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter
vkontakte: http://vk.com/hecucenter
LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center

