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	Ξένια ΚΛΙΜΟΒΑ - διδάκτωρ φιλολογικών επιστημών, καθηγήτρια στην Έδρα Βυζαντινής και Νεοελληνικής Φιλολογίας της Φιλολογικής Σχολής του Κρατικού Πανεπιστημίου Μόσχας «Lomonosov».

Διάλεξη με θέμα:

«Στη χώρα των καλικαντζάρων και των νηρηίδων: η σύγχρονη ελληνική λαϊκή μυθολογία».

Στην εν λόγω διάλεξη γίνεται αναφορά στους χαρακτήρες της σύγχρονης ελληνικής μυθολογίας υπό διαχρονική πτυχή, καθώς και σε σχέση με εκείνους των άλλων χωρών στην περιοχή των Βαλκανίων.


Ксения Анатольевна КЛИМОВА - кандидат филологических наук, преподаватель кафедры византийской и новогреческой филологии филологического факультета МГУ им. М. В. Ломоносова. В Греческом Культурном Центре читает цикл лекций по новогреческой литературе.
Лекция 1: "В стране каликандзаров и нереид: новогреческая народная мифология".
Так сложилось, что словосочетание «греческая мифология» практически у любого человека ассоциируется с мифологией Древней Греции. Однако, как известно, Греция существует по сей день, и в традиционной культуре современных греков присутствуют поверья о разного рода демонических существах, населяющих ручьи, горы, море, охраняющих клады и предсказывающих будущее, лишающих человека дара речи или помогающих освободиться от дракона.  Система мифологических персонажей современной Греции сильно отличается от древнегреческой. Во-первых, и это отличие принципиально, все составляющие новогреческую систему существа относятся к так называемой «низшей» мифологии, к «нечистой силе». Во-вторых, сведения об этих персонажах можно почерпнуть из немногочисленных и сравнительно поздних источников, часто дающих только косвенное представление, в то время как античная мифологическая система была тщательно проработана и зафиксирована, что во многом также было обусловлено ее статусом официальной религии. В-третьих, греческая культура претерпела серьезные исторические изменения, связанные с многочисленными длительными контактами с другими этносами, что не могло не отразиться на мифологических воззрениях современных греков. 
В лекции рассматриваются персонажи новогреческой мифологической системы в диахроническом аспекте, а также в сопоставлении с аналогичными системами других стран балканского ареала.
