[bookmark: _GoBack]30 декабря 2013 года - 9 дней после ухода от нас великого Грека и великого Археолога
                                             Виктора Ивановича Сарианиди (23.09.1929 - 22.12.2013)

Соотечественники! Вспомним о нем в этот день, вознесем Господу молитву, наше доброе Слово о том, кто своими великими деяниями прославил всех нас, греков России и постсоветского пространства,  всех греков Зарубежья (Диаспоры), всю Греческую нацию.

...Послушаем Его любимую песню, которая передает суть, природу Его души -
Грека до мозга костей - сына нашей матери Эллады и священного Понта. 

Любимая песня В.И.Сарианиди - песня греков Понта.
  
"ΣΑΡΑΝΤΑ  ΜΗΛΑ ΚΟΚΚΙΝΑ" - 
Το αγαπημένο τραγούδι του Μεγάλου Έλληνα, Μύθου της παγκόσμιας Αρχεολογίας, 
γιού του Αγίου Πόντου - Βίκτωρ Σαρηγιαννίδης. "...Τελευταιο αντίο".

http://www.youtube.com/watch?v=YgOMtXZHgqg  

СООТЕЧЕСТВЕННИКАМ


Уход из жизни Великого Грека и Великого Археолога Виктора Сарианиди - это наша Общая Национальная потеря -
 всех греков России и постсоветского пространства, мирового Зарубежья, Понтийского эллинизма, всей Греческой нации.

Он был достоин того, чтобы  в день прощания с ним тысячи его соотечественников склонили свои головы у места Его последнего земного упокоения. Великий Грек, человек-глыба был достоин того, чтобы в годовщину его 80-летия, 23.09.2009 г., нашего Общенационального Чествования - объявления Его в российском и постсоветском, всемирном Понтийском и Греческом пространстве в 2009 г. "Человеком Года".

У нас еще есть шанс исправить эту ошибку - пусть уходящий 2013 год станет в историческом календаре миллионов греков
 годом легенды мировой археологии, "Шлимана Востока" и "льва пустыни", великого Грека Виктора Сарианиди.

Виктор Сарианиди был мировым лидером, подвижником в своей профессии (Археологии), оставаясь, при этом,
Греком с большой буквы, великим греческим патриотом, сыном Эллады и священного Понта.

...Его имя принадлежит Истории и Вечности.

  Никос Сидиропулос. Россия. Москва. Νίκος Σιδηρόπουλος. Ρωσία. Μόσχα.


ВИКТОР САРИАНИДИ. ВЕЛИКИЙ ГРЕК. ЛЕГЕНДА МИРОВОЙ АРХЕОЛОГИИ.
Последнее "Прости и прощай". «...ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΑΝΤΙΟ».
ПАМЯТЬ О НЕМ НАВЕКИ ОСТАНЕТСЯ В НАШИХ СЕРДЦАХ.
…ЕГО ИМЯ ПРИНАДЛЕЖИТ ИСТОРИИ И ВЕЧНОСТИ.
 
...ΕΦΥΓΕ ΜΕΓΑΛΟΣ ΕΛΛΗΝΑΣ ΒΙΚΤΩΡ ΣΑΡΗΓΙΑΝΝΙΔΗΣ

НЕ СТАЛО ВЕЛИКОГО ГРЕКА, ЛЕГЕНДЫ МИРОВОЙ АРХЕОЛОГИИ ВИКТОРА САРИАНИДИ     (23.09.1929. Ташкент. - 22.12.2013. Москва). ...ЕГО НЕ СТАЛО В ПОЛНОЧЬ С 22 НА 23 ДЕКАБРЯ 2013 ГОДА.

...У нас было три греческих колосса. Одиссей Димитриади. Феохарис Кессиди. Виктор Сарианиди. Это был настоящий, подлинный человек-глыба. Его уход - огромная, невосполнимая потеря для Греческого мира России и постсоветского пространства, Всемирного эллинизма, мировой археологии. Узнав об этой печальной новости, десятки тысяч греков со всех концов мира склонили свои головы в память о выдающемся сыне греческого народа - в знак их глубокого преклонения перед нашим соотечественником - нашей Гордостью, Достоинством, Честью. 
...Не стало нашего великого Соотечественника, легендарного археолога Виктора Сарианиди.  Эта печальная новость заслонила собой у всех нас предновогодние и рождественские праздничные мысли. Нам еще предстоит осознать ВЕСЬ МАСШТАБ ЭТОЙ УТРАТЫ  ДЛЯ ГРЕЧЕСКОГО МИРА РОССИИ, БЫВШЕГО СССР.

ВИКТОР САРИАНИДИ. ВЕЛИКИЙ ГРЕК. ЛЕГЕНДА МИРОВОЙ АРХЕОЛОГИИ.
Последнее "Прости и прощай". ...ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΑΝΤΙΟ.
ПАМЯТЬ О НЕМ НАВЕКИ ОСТАНЕТСЯ В НАШИХ СЕРДЦАХ.
…ЕГО ИМЯ ПРИНАДЛЕЖИТ ИСТОРИИ И ВЕЧНОСТИ.
25 декабря 2013 г. Москва. Центральная клиническая больница Российской Академии наук (РАН). Ритуальный зал. Отпевание. Гражданская панихида. Венки «От Правительства Туркменистана», «Великому Греку и Великому Археологу от Автономного клуба «Ромиосини», цветы. Многие десятки людей, кто по зову своего сердца пришел в этот день проститься с Виктором Ивановичем Сарианиди. Его соотечественники, греки Москвы и России. Представительная делегация государства Туркменистан во главе со специально прибывшим из Ашхабада в Москву по поручению Президента страны Гурбангулы Бердымухамедова заместителемминистром культуры, озвучившего слова соболезнования от Президента Туркменистана и членов Кабинета Министров. Представитель академического научного сообщества. Друзья и соратники. ...Близкие и родные. Сестра Инна Ивановна Сарианиди. Дочь Ирина Викторовна. ...Тысячи людей, в Греции, России и постсоветском пространстве, кто не смог присутствовать на церемонии прощания с великим Греком, всемирно известным археологом В.И. Сарианиди, склонили в эти часы головы в Память о нем - выдающемся ученом, греке патриоте, великом сыне Греческой нации и священного Понта. Последнее «Прости и прощай». «...Τελευταίοαντίο».
Ведущий Гражданской панихиды профессор Костас Шотидис, друг В.И. Сарианиди, говорит о невосполнимой утрате, постигшей мировую археологию, Греческий мир с уходом из жизни всемирного известного археолога и планетарного человека, грека В.И. Сарианиди. «Наши товарищеские, переросшие затем в дружеские, отношения насчитывают немного лет. Для меня дружба с Виктором Ивановичем – одно из моих жизненных достижений. Он был абсолютно простым человеком. Подлинным. Чистым и бескорыстным. В нем не было ни грамма фальши, тщеславия, «суеты». За него говорили его дела. Он был олицетворением таких категорий, как Честь, Достоинство, Благородство. Дружба с ним, поверьте, стала для меня, убеленного сединой грека, жизненной школой».   
Георгий Илиадис, друг В.И. Сарианиди, по просьбе руководства министерства культуры Греции передает близким, родным, соратникам, друзьям, всем, кто присутствует на прощании с нашим великим соотечественником глубокие соболезнования. «Ушел из жизни великий ученый и великий грек. Его имя останется навечно в мировой археологии, в истории греческого народа, человеческой памяти соотечественников. Нас покинул человек-легенда». Личные слова Г. Илиади: «…Ушел из жизни великий Человек. Его величие - в делах и поступках, оставленного после себя научного наследия человечеству».
 
Юрий Андреевич Плеснковский. Друг Виктора Ивановича Сарианиди, знавший его со школьных лет, друживший семьями с ним все эти годы, говорит о его высоких человеческих качествах. «75 лет назад мне посчастливилось с ним познакомиться. Это была настоящая, крепкая дружба. Для меня и моей семьи он всегда был самым дорогим человеком. Он, безусловно, великий ученый и великий человек. Как великий человек он сочетал в себе простоту, целеустремленность, жертвенность ради дела, большое благородство. Много было сложных ситуаций, когда он принимал ответственные и сложные решения именно с точки зрения благородства».
 
Надежда Дубова, доктор ист. наук,друг, соратник, единомышленник, продолжатель дела великого археолога В.И. Сарианиди: «…Виктор Иванович собрал вокруг себя прекрасный коллектив. Мы будем старатьсясделатьвсе для того, чтобы дело его было продолжено. …У Виктора Ивановича был большой друг директор Института археологии академик.Валерий Павлович Алексеев. Он ушел рано, они с Виктором Ивановичем ровесники, в 60 лет. Его жена Татьяна Ивановна Алексеева, так же академик, антрополог, каждый год собирала людей и всегда говорила: «Давайте не будем печалиться. Человек живет, пока жива память о нем». Пока мы собираемся, пока мы будем вспоминать о Викторе Ивановиче Сарианиди, он будет живой, рядом, вместе с нами. Мы будем о нем помнить всегда. Его дело будет продолжено. …Последние годы Виктор Иванович копал на собственные деньги. Все его награды, все премии уходили на раскопки… Вот весенний и осенний сезон Маргианской археологической экспедиции 2013 г, и, уже без него, весной 2014 г. мы будем копать тоже на его деньги. Это не значит, что нам никто не помогал. Это не правда, многие нам содействовали, но этот Человек отдавал абсолютно все тому делу, которому он служил».
  
От института Археологии. Сергей Николаевич Кореневский.
 «Я знаю Виктора Ивановича более 40 лет. Его жизнь – это научный и человеческий подвиг. Судьба хранила и вознаградила его за свою преданность профессии, археологии, за его потрясающие человеческие качества. Виктор Иванович Сарианиди – великий археолог, который останется навечно в истории этой профессии». …Уверен, слова коллеги мог дополнить друг Виктора Ивановича  Виктор Николаевич Пилипко.
 
Никос Сидиропулос. Греческий журналист. Друг В.И. Сарианиди. «Профессор Костас Шотидис, ведущий этой Гражданской панихиды, сказал в своем вступительном слове о планетарности личности великого ученого и грека Сарианиди. В своем прощальном слове о нем я бы хотел обратить ваше внимание к его  личности в измерении Греческого мира России и постсоветского пространства. Это огромная для нас утрата. Его уход не оставил равнодушными десятки тысяч греков, проживающих в этом пространстве, на Континенте, во всем мире. Приходят телеграммы соболезнования от руководства греческих диаспор, руководителя греческого Объединения России и постсоветского пространства, от многих наших соотечественников, кто знал Виктора Ивановича, кто лично его не знал, но гордился самим фактом наличия в наших греческих рядах такого выдающегося соотечественника. Сегодня  на нашей греческой родине празднуется светлый праздник Рождества Христова, но, поверьте, этот праздник для многих тысяч греков окрашен одновременно в печальные тона. Ощущаю в эти минуты здесь вместе с нами присутствие друзей Виктора Ивановича: Костаса Фотиадиса, Христоса Галанидиса, многих, многих других. У нас было три греческих колосса-глыбы. Великий музыкант Одиссей Димитриади. Выдающийся русский философ и мыслитель Феохарис Кессиди. Легенда мировой археологии Виктор Сарианиди. Ушел последний из них.  Я верю в то, что там, в лучшем мире, он встретится со всеми своими близкими. Родителями, прах которых упокоен в Ташкенте. Со своими учителями, друзьями, кто его ценил и любил и, уверен, это было взаимно. Со своим другом выдающимся художником, иконописцем Никосом Масторопулосом. Здесь с нами его младший сын Михаил. …Дорогие друзья! Он ушел из этого бренного мира с чистой совестью. Он выполнил свой долг перед человечеством, наукой, своим народом. Это был уникальный, штучный человек. Он не знал, что такое меркантилизм,  деньги. «Абсолютное пренебрежение к материальным благам, деньгам», - слова Христоса Галанидиса о нем. Он был нашим современным прототипом своего соотечественника великого античного  философа Гераклита: «…Входите. И здесь обитают боги». Входя первый раз в его жилище, меня, помню это, обожгла мысль: «Боже, передо мной такой величайший человек, который живет в таких условиях, которые никак не соответствуют масштабу этой личности». Быт, материальные блага, комфорт ему были не интересны. Он жил в своем измерении. Золото Бактрии. Страна Маргуш. Вот за все это, за его высокие человеческие качества, за его великие научные деяния, за его греческий патриотизм и, что не менее важно, за его пренебрежительное отношение к благам,  «преклоняю колено», не один я, перед ним. …Вечная Память. Αιωνία του η Μνήμη».         
 
Троекуровское кладбище – место последнего земного упокоения нашего великого соотечественника, легенды мировой археологии Виктора Ивановича Сарианиди. Последние слова прощания о великом ученом и человеке от прибывшего непосредственно на Троекуровское кладбище Москвы, место упокоения выдающихся и заслуженных граждан России, Атташе по культуре посольства Афганистана в России г-на Шинвари Наджибулла.  "...Когда уходит из жизни такой выдающийся деятель, ученый, всемирно известный археолог, каким являлся Виктор Иванович Сарианиди, конечно, очень и очень грустно. Это большая трагедия. ...От имени афганского правительства, от имени афганского народа, от имени Чрезвычайного и Полномочного Посла Исламской Республики Афганистан в Российской Федерации Его Превосходительства г-на А.Карзая, от себя лично выражаю всем вам, близким и родственникам Виктора Ивановича Сарианиди, глубокие соболезнования".  …О благодарности афганского народа великому археологу и великому греку Виктору Ивановичу Сарианиди за его, сделанное  в 1978 году великое открытие, названное тогда мировыми СМИ "находкой века",  «Золота Бактрии», которое включало около 20 тысяч золотых изделий на Холме Тилля-Тепе. Оно сегодня является послом мира Афганского государства во всем мире и напоминанием об его великом открывателе археологе Викторе Сарианиди."...Афганский народ очень благодарен Виктору Ивановичу Сарианиди за это великое открытие века. Президент Афганистана наградил его высшей наградой Исламской Республики Афганистан медалью Саида Джамалутдина - высшей государственной наградой выдающимся людям в области науки, культуры, образования. ...Светлая память о Викторе Ивановиче Сарианиди, замечательном и великом человеке, навсегда останется в наших сердцах". Огромное спасибо за такую благодарную память о В.И.Сарианиди!
 
…К словам представителя государства Афганистан можно, разве что добавить слова сожаления, что эта великолепная выставка, проводящаяся в лучших музеях мира, так и не добралась до сегодняшнего дня до Москвы и Петербурга. Об этом мечтал легендарный археолог Сарианиди, который 3 года назад говорил об этом «во весь голос» на специально созванной встрече с представителями российских и зарубежных СМИ.
 
…Поминальное застолье. Меня, всех присутствующих до глубины души растрогали слова дочери и сестры о своем отце и брате – слова, «каким он был человеком», Ирины Викторовны Сарианиди и Инны Ивановны Сарианиди. Жаль, что вместе с нами не было еще одной родной сестры Виктора Ивановича Марианны Ивановны, которая живет в Ташкенте. Еще одна деталь, подчеркивающая в нашем соотечественнике его греческость, его понтийские корни. Слова Инны Ивановны: «Его любимой песней была понтийская песня «Сорок красных яблок» («Σαράντα μήλα  κόκκινα»). Надежда Анатольевна Дубова подтвердила это, сказав, что у Виктора Ивановича в машине во время археологических экспедиций было огромное количество понтийской песен, классики греческой музыки. «…Он всегда подчеркивал, что он сын Эллады и священного Понта, потомок греков Гюмишханы (Аргируполи) на Понте. «…Καλό   ταξίδι».
 
Послесловие.
Хотелось бы сказать теплые слова Благодарности всем нашим соотечественникам, подлинным греческим просвещенным патриотам, кто отозвался сердцем и поступком на эту нашу всегреческую скорбную весть – уход из жизни нашего великого Соотечественника, великого археолога В.И. Сарианиди. Руководителю Московского общества греков Архимеду Шахбазову, Георгию Илиади, Автономному греческому клубу «Ромиосини»,главному офтальмологу России Христо Тахчиди, Костасу Шотидису. Всем, кто посчитал для себя священным долгом придти проститься с легендарным археологом, потрясающим Человеком, великим Греком, последним из наших греческих гигантов-глыб В.И.Сарианиди. 
Νίκος Σιδηρόπουλος. Ρωσία. Μόσχα. Никос Сидиропулос. Россия. Москва.
 
 
Соболезнования 
Президент Туркменистана и члены Кабинета Министров выразили соболезнование по поводу кончины Виктора Сарианиди
24.12.2013
Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов и члены Кабинета Министров страны выразили глубокое соболезнование по поводу кончины после продолжительной, тяжелой болезни на 85-м году жизни доктора исторических наук, профессора Афинского университета, члена Антропологического общества Греции, лауреата Международной премии Туркменистана имени Махтумкули, почетного академика Академии наук Туркменистана, профессора Виктора Ивановича Сарианиди. 

Виктор Иванович Сарианиди родился 23 сентября 1929 года в городе Ташкент Республики Узбекистан. Завершив обучение на факультете археологии Среднеазиатского государственного университета в городе Ташкент, в 1952 году он начал свою трудовую деятельность в Историческом музее города Самарканд. 

С 1955 до 1991 года работал на различных должностях в Институте археологии Академии наук СССР в городе Москва. Еще будучи студентом, Виктор Иванович Сарианиди принимал активное участие в работе Южно-туркменской археологической комплексной экспедиции под руководством академика М.Е. Массона. Начиная с 1972 года, руководил специальной археологической научно-исследовательской группой, созданной для изучения Маргианы. 

В течение последних сорока лет научно-исследовательская группа, которую возглавлял В.И. Сарианиди, провела результативные археологические раскопки на комплексах памятников Тогалак-депе и Гонур-депе, расположенных на территории древней Маргианы, открыв на площади более 60 квадратных километров свыше 150 древних земледельческих поселений. 

Обнаруженные В.И. Сарианиди археологические находки (артефакты), изготовленные из золота, серебра, бронзы и глины, были сданы им в музеи Туркменистана. Наряду с археологическими изысканиями, он проводил в Гонур-депе и антропологические исследования, доказав мировой научной общественности, что облик древних жителей Гонур-депе полностью соответствует облику современных туркмен, а также тот факт, что Маргуш является пятым центром человеческой цивилизации. 

В 2000 году в соответствии с Указом Президента Туркменистана Виктор Иванович Сарианиди получил гражданство Туркменистана. А в 2001 году ему была вручена Международная премия Туркменистана имени Махтумкули. В 2009 году он был награжден орденом «Garaşsyz Türkmenistana bolan beýik söýgüsi üçin» (За большую любовь к Независмому Туркменистану). В 2005 и 2012 годах Виктор Иванович Сарианиди был объявлен победителем конкурса Президента Туркменистана «Türkmeniň Altyn asyry» («Золотой век Туркменистана»). 

«Все, кто работал вместе с Виктором Ивановичем Сарианиди, дружил с ним, убедились в том, что это был сильный духом, энергичный, благородный человек. Многих восхищали его мудрость, трудолюбие, научные идеи. Светлая память о выдающемся ученом Викторе Ивановиче Сарианиди навсегда сохранится в наших сердцах. Да упокоится в раю душа его!», - говорится в некрологе. 
 «От имени греков постсоветского пространства и от себя лично выражаю искренние соболезнования по случаю безвременной кончины нашего соотечественника, выдающегося археолога, почетного академика Академии наук Туркмении,  члена Национальной академии деи Линчеи, члена Антропологического общества Греции
 Виктора Ивановича Сарианиди.
Это большая потеря для всех, кто знал Виктора Ивановича — большого профессионала своего дела, выдающегося ученого, видного представителя греческого движения, энергичного и талантливого человека.
Виктор Сарианиди внес огромный вклад в развитие археологической науки. Результатом его научной деятельности стали два величайших археологических открытия XXвека, множество книг и научных публикаций по археологии.
Глубоко разделяю горе родных и близких. Прискорбно, что из жизни ушел настоящий патриот своего народа, щедро даривший свои знания, опыт и любовь всем, кто его окружал, с кем ему приходилось работать. Это оставляет в душе боль и невосполнимое чувство утраты.
Светлая память Виктору Ивановичу».
 
Координатор САЕ Периферии стран бывшего СССР,
президент Федеральной Национально-Культурной
Автономии греков России
Иван Саввиди
 
	Слова соболезнования от декана исторического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова доктора исторических наук, профессора, действительного члена (академика) РАН С.П. Карпова.

 "ШЛЮ ГЛУБОКИЕ И ИСКРЕННИЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ ПО СЛУЧАЮ ЭТОЙ ТЯЖЕЛОЙ УТРАТЫ". АКАДЕМИК РАН С. КАРПОВ


 Прощальное слово о Соотечественнике, Учителе, Друге великом археологе Викторе Сарианиди  от греческого историка профессора Константиноса Фотиадиса.
  Нас покинул Виктор Сарианнидис. Третья глыба греческой культуры. Ушел, чтобы там встретиться с академиком в разделе древнегреческая философия в Советском Союзе Феохарисом Кессиди, с величайшим музыкантом, долгие годы ведущим дирижером Большого театра Одиссеем Димитриади. Мой научный педагог Андроникос, открывший миру могилу царя Филиппа в Вергине, говоря об археологе пустыни в Туркменистане Викторе Сарианиди сказал, что он является величайшим археологом 20-го века. Его чествовали лучшие археологические научные организации. Он был удостоен звания академика Туркменистана, где так же был отмечен самой значимой премией главы государства. Наших корифеев, гигантов Всемирной Культуры, «Элладистан» множество раз игнорировал при их жизни. Свидетелем этих слов может быть руководитель комитета Понтийских исследований Христос Галанидис, обо всем этом они, трое наших глыб, говорили у меня дома, куда пришли и представители САЕ. Не ожидал, что во всем посольстве и генеральном консульстве не нашлось хотя бы одного человека, как представителя всего Эллинизма, на церемонии похорон.  Я не могу сказать, что меня не беспокоит экономический кризис на нашей родине. Впрочем, большие опасения у меня вызывает кризис духовности и культуры, потому как «раковые» пороки обретаются не только в парламенте, они распространили свои щупальца по всем институтам государственного механизма. Пока не поздно, всем нам необходимо проснуться. Дорогой Учитель и Друг! В Греции у тебя по-прежнему много друзей от сердца. Счастливого пути. Не забывай передать привет Феохарису и Одиссею, а так же Никосу Масторопулосу, который так внезапно, спешно удалился от меня».
 Ο τρίτος σταυραετός του ελληνικού πολιτισμού, ο Βίκτωρας Σαρηγιαννίδης μας άφησε χρόνους. Πήγε να συναντήσει τον ακαδημαϊκό της αρχαίας ελληνικής φιλοσοφίας στη Σοβιετική Ένωση, τον Θεοχάρη Κεσσίδη και τον μεγαλύτερο μουσουργό, που κρατούσε στο τιμόνι του για πολλά χρόνια τα Μπολσόι της Μόσχας, τον Οδυσσέα Δημητριάδη. Ο καθηγητής μου Ανδρόνικος, που ανακάλυψε τον τάφο του Φιλίππου στη Βεργίνα αναφερόμενος στον αρχαιολόγο της Ερήμου της Τουρκμενίας, τον Βίκτωρα Σαρηγιαννίδη είπε ότι είναι ο μεγαλύτερος αρχαιολόγος του 20ου αιώνα. Τιμήθηκε από τα καλύτερα αρχαιολογικά επιστημονικά ιδρύματα. Ανακηρύχθηκε ακαδημαϊκός στην Τουρκμενία και του απονεμήθηκε το μεγαλύτερο βραβείο από τον πρόεδρο της Δημοκρατίας της. Αυτούς τους κορυφαίους γίγαντες του Παγκόσμιου Πολιτισμού, το Ελλαδιστάν πολλές φορές τους πρόσβαλλε ζωντανούς. Έχω μάρτυρα τον πρόεδρο της Επιτροπής Ποντιακών Μελετών Χρήστο Γαλανίδη τί είπαν οι τρείς τους στο σπίτι μου, όταν ηρθαν προσκεκλημένοι του ΣΑΕ. Δεν περίμενα όμως ότι ολόκληρη πρεσβεία και προξενείο δεν είχαν ένα άτομο να στείλουν ως αντιπρόσωπο όλων των Ελλήνων στη νεκρώσιμη ακολουθία. Δεν μπορώ να πώ ότι δε με ανησυχεί η οικονομική κρίση της πατρίδας μας. Φοβάμαι όμως περισσότερο την ηθική και πολιτισμική κρίση, γιατί τα καρκινώματα δε βρίσκονται μόνο στο κοινοβούλιο, εχουν απλώσει τα πλοκάμια τους σε όλες τις δομές του κρατικού μηχανισμού. Ήρθε η ώρα να ξυπνήσουμε πριν είναι πολύ αργά. Αγαπητέ δάσκαλε και φίλε, στην Ελλάδα συνεχίζεις να έχεις φίλους καρδιάς. Καλό Ταξίδι. Μη ανασπάλτς να δεις χαιρετίας τον Θεοχάρην, τον Οδυσσέαν και ιλίαμ εκείνον τον μαυράχαρον τον Αυλιανίτεν, τον Νίκον τον Μαστορόπουλον, που εγληγόρτεν να φεύ από σουμά μουν.
 
От российского космонавта, первого в мире космонавта греческого происхождения, Героя России Федора Юрчихина.

"Ушел очень светлый Человек! Глубокие и искренние соболезнования в связи с тяжелой утратой. Нашей утратой".
Фёдор Юрчихин, Чехия.
Ушел из жизни большой ученый, легендарный археолог с мировым именем Виктор Иванович Сарианиди. Весь его путь в науке: от студента Среднеазиатского Госуниверситета до первооткрывателя пятой цивилизации Древнего Востока — свидетельство триумфа силы духа и целеустремленности Ученого. И Археология отвечала ему взаимностью. За что бы ни брался Виктор Иванович: работал в легендарном XVIII отряде ЮТАКЭ на энеолитических поселениях в дельте Теджена, раскапывал памятники эпохи бронзы и раннего железного века в Северном Афганистане, исследовал новые оазисы в долине Мургаба – всюду происходил научный прорыв, открывались новые страницы древней истории. И хотя сам Виктор Иванович не раз признавался, что ряд его блестящих находок – дело случая (чего только стоит обнаружение богатейших вXX в. захоронений кушанского времени на Тилля-тепе), очевидно, что в основе его археологической удачи – опыт многолетних широкомасштабных полевых работ, фантастические энергия и трудолюбие, которые сдвигали целые массивы песка. С такой же последовательностью Виктор Иванович отстаивал свои научные взгляды, чему свидетельство более чем 30 монографий и множество статей, а результат – общемировое признание открытой им новой древневосточной цивилизации – Бактрийско-Маргианского археологического комплекса. Это обретение, как и его гипотеза о протозороастрийских (протоиранских) культах, зародившихся в этой культуре, будут вызывать к жизни новые идеи у многих поколений исследователей.
Жаль, что в этой дискуссии Виктор Иванович уже не сможет участвовать. Мировая археология действительно понесла большую утрату…
Государственный Эрмитаж скорбит по поводу смерти Виктора Ивановича Сарианиди и выражают искренние соболезнования его родным, близким, друзьям, коллегам.
 Директор Государственного Эрмитажа                                                 
член-кор. РАНМ.Б. Пиотровский
 
 
Виктор Иванович Сарианиди покинул нас  за несколько дней до конца 2013 года.
С потерей этого великого ученого, основоположника археологии Центральной Азии, страница нашей истории перевернута. Без его советов, без  его богатейшего опыта,археологии Центральной Азии, археологии Центральной Азии, cтраница нашей истории перевернута. Без его советов, без  его богатейшего опыта, почерпанного из многочисленных экспедиций по пустыням, долинам и горам, без  его потрясающего чувства поля мы осиротели. Виктор Иванович открыл для нас чудеса Бактрии и Маргианы, дорогой его сердцу город Гонур, а также Улуг Депе, Тилля-тепе, Тоголок.
Это печальное известие настигло нас в канун семейныx праздников как разорвавшаяся комета, перевернув наши сердца. Mы, покoление археологов  21 века, поднимаем бокалы, как раньше с Виктором Ивановичем,  чтим егo  память и оставленное им драгоценное наследие, мы сделаем все, чтобы следовать егo примеру.
 Пример твоей жизни, твоей силы и души оставили в нас глубокий след навсегда.
Мать-Земля принимает тебя дорогой друг, a мы, французские археологи, рядом с тобой.
 
Друзья В.И. Сарианиди
Проф. Оливье Леконт, руководитель Французской археологической миссии в Туркменистане, Музей Гиме, г. Париж
Др. Хулио Бендезу-Сармиенто, Зам. директора ДАФА (Французской Арехологической миссии в Афганистане), г. Кабул
 
Соболезнования сотрудников Института истории АН Туркменистана
          Мы  были  глубоко опечалены известием о смерти Виктора Ивановича  и хотели бы выразить своё искреннее сочувствие всем его близким. Просто очень трудно поверить в то, что его уже нет среди нас. Наши коллеги из Академии Наук Туркменистана разделяют глубокое сожаление по поводу его кончины.
         Хотелось бы выразить всем наши глубокие чувства по поводу смерти Виктора Ивановича. Его преданность своей работе снискала ему уважение и любовь всех, кто знал его. Примите, пожалуйста, наши искренние соболезнования.
                С уважением, сотрудники Института истории АН Туркменистана

«Не стало Виктора Ивановича Сарианиди. Перевёрнута яркая и самобытная страница отечественной науки.
С этой скорбной вестью невозможно смириться. От нас ушёл один из пионеров среднеазиатской археологии, над которым, казалось, было не властно время. За плечами Виктора Ивановича осталось более шестидесяти полевых сезонов, большую часть которых он провёл, возглавляя различные археологические экспедиции в непростых природных условиях Туркменистана и Афганистана.
Путь Виктора Ивановича в науке, как и у многих других археологов его поколения, это путь первооткрывателя. Сделанные им находки во время раскопок поселений Геоксюр, Хапуз-депе и Улуг-депе в подгорной полосе Копетдага продемонстрировали своеобразие и уникальность культуры древнейших земледельцев на юго-востоке Туркменистана.
Работая в течение ряда лет в Афганистане, Виктор Иванович прославил своё имя открытием богатейших погребений кочевнической знати кушанского времени на поселении Тилля-тепе.
Однако венцом его археологической карьеры стали исследования в Мургабском оазисе Туркменистана, где Виктор Иванович обнаружил и на протяжении сорока лет руководил раскопками поселения Гонур-депе, культура которого позволяет поставить этот памятник в один ряд с центрами древневосточных цивилизаций.
Велики заслуги Виктора Ивановича перед отечественной и мировой археологией. За них он не раз был отмечен правительственными наградами Туркменистана, Афганистана и Греции. Его имя навсегда останется связанным со Средней Азией, древнейшее прошлое которой он изучал всю свою жизнь.
Лучшим признанием великого вклада Виктора Ивановича в науку станет продолжение главного дела его жизни: археологические работы на Гонур-депе.
Дорогие близкие, друзья и коллеги Виктора Ивановича, в этот тяжёлый час примите от петербургских археологов и востоковедов искреннее соболезнование в связи с его внезапной кончиной.
Прощайте, Виктор Иванович. Память о Вас всегда будет сохраняться в городе, где столь крепки традиции востоковедения и восточной археологии. Пусть земля Вам будет пухом.
 Член-корр. РАН Носов Е. Н., директор Института Истории Материальной Культуры (ИИМК) РАН (Санкт-Петербург).
Член-корр. РАН Пиотровский М. Б., директор Государственного Эрмитажа.
Сотрудники Отдела археологии Центральной Азии и Кавказа ИИМК РАН
Абдуллоев Д., Алёкшин В. А., Бочкарёв В. С., Завьялов В. С., Кирчо Л.Б., Кутимов Ю.Г., Никоноров В. П., Распопова В. И., Соловьёва Н.Ф., Бобровская Е.В.
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Коллектив Института истории, археологии и этнографии Республики Таджикистан выражает глубокое сожаление о смерти выдающегося ученого, посвятившего всю свою жизнь изучению истории Центральной Азии. Хотя Виктор не занимался раскопками именно на территории Таджикистана, но его вклад в исследование древнейших цивилизации, высоко оценивается учеными Таджикистана. Его книги, были и останутся основополагающими при изучении культур Древней Бактрии.
 
Директор Института, академик Рахим Масов, коллектив сотрудников
Я глубоко скорблю по поводу кончины Виктора Ивановича. Мое сердце переполняют соболезнования ко всем его близким.
Я никогда не забуду его уникальную личность и его научную щедрость.
Рухоллах Ширази.
Проф. Университета Систана и Белуджистана, г. Захедан, Иран
 
Профессор Сарианиди был дуайеном Археологии и каждый исследователь, кто знал его, поклонялся ему, его экстрординарному, огромному труду в археологии Центральной Азии и раскопкам, которые оно проводил на таких памятниках как Гонур. Мои персональные соболезнования его сестре, дочери, всем близким и друзьям.
 
 
Prof. Victor Sarianidi was a doyen of Archaeology and every scholar, who knows him felt so proud of him for the extraordinarily diligent work in Archaeology of Central Asia and archaeological excavations he had done in Sites such as Gonur.. My personal condolences to Irina Sarianidi, , his daughter, to all the members of his family and Nadezhda A. Dubova his close friend.
 
Да благословит его Господь!
 
Мехди Мортазави
Директор Исследовательского Археологического Центра и главный редактор Иранского Археологического Журнала  
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