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Москва,  05 августа 2013г.

Дорогие друзья,

Рады сообщить Вам об абсолютном успехе учащихся ГКЦ на недавно прошедших экзаменах на получение сертификата знания новогреческого языка, выдаваемого Государственным Центром Греческого Языка (г. Салоники). 
Для всех, изучающих греческий язык вне Греции, всегда существовала потребность соответствующего документа, удостоверяющего знание греческого языка и, безусловно, признаваемого в Греции. В этих целях Министерство образования Греции и Центр греческого языка учредили международное свидетельство знания греческого языка. Подобный документ единого образца выдается Центром греческого языка (Фессалоники) не только в Греции, но и во всех странах мира с греческой диаспорой и традицией изучения греческого языка.

В России, где проживают люди, искренне любящие Грецию, язык и культуру нашей родины, Эллины и Филэллины, и где преподавание греческого языка является давней и прочной традицией, возможность получения такого свидетельства весьма актуальна и своевременна.

Министерство образования Греции и Центр греческого языка своим письмом от 26 января 1999 г. уполномочили кафедру Византийской и новогреческой филологии филологического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова проводить соответствующие экзамены для граждан России. В 2013 году экзамены состоялись 14-15 мая по адресу: Москва, Воробьевы горы, МГУ, 1-й корпус гуманитарных факультетов, комн. 1051. 
Греческий культурный центр в феврале этого года организовал специальную группу по подготовке и сдаче экзамена, которую вел специально приглашенный греческий педагог, филолог-лингвист Аргириос Михаил. Программа к подготовке была специально разработана с учетом специфики курса, опыта материала экзаменов  предыдущих лет, уровня наших учеников. Мы рады осознавать, что все учащиеся на курсах Греческого культурного центра с успехом сдали экзамен и получили свидетельство знания языка («Эллиноматии»).

Искренне поздравляем учеников ГКЦ с успешной сдачей экзамена, нашего педагога Аргириоса Михаила за качественную и добросовестную работу, кафедру Византийской и новогреческой филологии филологического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова за многолетнее сотрудничество, а также Институт культурологии за содействие в организации проведения занятий и любезное предоставление помещения. 
Прилагаются результаты экзаменов, изданные Государственным центром греческого языка Греции.
С уважением,

Феодора
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Μόσχα, 05 Αυγούστου 2013

Αγαπητοί φίλοι,
Είμαστε στην ιδιαίτερα ευχάριστη θέση να ανακοινώσουμε την εξαιρετική επιτυχία όλων των σπουδαστών του Κ.Ε.Π. στις προσφάτως διεξαχθείσες εξετάσεις για τη λήψη του πιστοποιητικού Ελληνομάθειας, το οποίο εκδίδεται από το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας με έδρα τη Θεσσαλονίκη.

Για όλους όσους διδάσκονται την ελληνική, ανέκαθεν ετίθετο το ζήτημα πιστοποιητικού ελληνομάθειας, αναγνωρισμένου από την Ελλάδα. Για το λόγο αυτό, το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων της Ελλάδος και το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας εφήρμοσαν τη χορήγηση διεθνούς πιστοποιητικού ελληνομάθειας, το οποίο εκδίδεται από το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας (με έδρα τη Θεσσαλονίκη).

Στη Ρωσία, όπου οι ελληνικές σπουδές τυγχάνουν ιδιαίτερης ανταπόκρισης και αποδοχής, όπου ένθερμοι Έλληνες και Φιλέλληνες ασχολούνται με τη γλώσσα, την ιστορία, τον πολιτισμό της Χώρας μας, όπου η διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας αποτελεί παράδοση, η δυνατότητα ενός τέτοιου πιστοποιητικού παραμένει επίκαιρη και ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις του διδασκόμενου κοινού.

Το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων και το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας με επιστολή τους από 26 Ιανουαρίου 1999 εξουσιοδότησαν την Έδρα Βυζαντινής και Νεοελληνικής Φιλολογίας της Φιλολογικής Σχολής του Κρατικού Πανεπιστημίου Μόσχας «Lomonosov» να διεξάγει τις ανάλογες εξετάσεις πιστοποίησης ελληνομάθειας για τους πολίτες της Ρωσικής Ομοσπονδίας. Το 2013 οι εξετάσεις πραγματοποιήθηκαν την περίοδο 14-15 Μαΐου στη διεύθυνση: Moscow, Vorobyevi gori, Moscow State University, 1st building of human sciences, # 1051. 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού προέβη, το Φεβρουάριο του τρέχοντος έτους, σε σύσταση ειδικού τμήματος προετοιμασίας για την Ελληνομάθεια, συνεργαζόμενο με τον εξειδικευμένο φιλόλογο- γλωσσολόγο κύριο Αργύριο Μιχαήλ, ειδικά προσκεκλημένο για τις ανάγκες του εν λόγω τμήματος. Καταρτίστηκε ειδικό πρόγραμμα προετοιμασίας, στο οποίο συνυπολογίστηκαν οι ιδιαιτερότητες του προγράμματος Ελληνομάθειας, η εμπειρία και το υλικό εξετάσεων των προηγούμενων ετών, το επίπεδο γνώσεων των σπουδαστών μας. Είναι μεγάλη χαρά για όλους εμάς να συνειδητοποιούμε ότι όλοι οι σπουδαστές του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού πέρασαν με επιτυχία τις εξετάσεις και θα τους χορηγηθεί το πιστοποιητικό της Ελληνομάθειας.   

Εκφράζουμε τα συγχαρητήριά μας στους μαθητές του Κ.Ε.Π. για την επιτυχία τους, στον εκπαιδευτικό μας κ. Αργύριο Μιχαήλ για την αφοσίωση, το ζήλο και τον επαγγελματισμό του, στην Έδρα Βυζαντινής και Νεοελληνικής Φιλολογίας της Φιλολογικής Σχολής του Κρατικού Πανεπιστημίου Μόσχας «Lomonosov» για την πολυετή συνεργασία, καθώς και στο Ινστιτούτο Πολιτισμολογίας για τη σύμπραξη και αρωγή του στη διοργάνωση των μαθημάτων και την εξασφάλιση του χώρου διεξαγωγής των μαθημάτων.

Επισυνάπτονται τα αποτελέσματα των εξετάσεων, όπως εκδόθησαν από το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας.
Με εκτίμηση,

Δώρα Γιαννίτση
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