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«Эллинизм в Крыму. От античности до современности. Греческая диаспора на юге России в 19 столетии»
Греческое присутствие на Черном море берет свое начало в мифологии и заканчивается в исторической реальности. Девятый подвиг Геракла приводит героя  к реке Фермодонт, где он должен получить с помощью Тесея и Теламона пояс Ипполиты, царицы амазонок. Еще один миф приводит его на Кавказ, где он должен освободить Прометея. Мифология продолжается легендой о Фриксе и Гелле, которые совершили путешествие на златорунном баране, чтобы избежать участи быть принесенными в жертву богам Олимпа. Далее в мифе говорится о том, как Гелла упала в пролив – который с тех пор стал называться Геллеспонтом – и о том, как царь Эет хранил  драгоценное золотое руно. Аргонавты во главе с Ясоном и экипаж «Арго», состоящий из представителей всех греческих городов, назвали  негостеприимное море «Понтом Эвксинским».

Основание греческих колоний на берегах Черного моря начинается в первом тысячелетии до нашей эры. Нехватка пахотных земель и месторождений металлов, политическая борьба в полисах —  греческих городах-государствах, неблагоприятная  демографическая обстановка вынуждали  многих греков искать для себя новые  земли на побережьях Средиземного, Мраморного и Черного морей. Жившие в Аттике и в области Иония  на побережье Малой Азии древнегреческие  племена ионийцев первыми открыли  страну с плодородной землей, богатой  природой, обильной растительностью, зверями  и рыбой, с широкими возможностями  торговли с местными племенами «варваров».  

Первые контакты между местным населением Северного  Причерноморья и греческими мореплавателями  зафиксированы в VII веке до н. э., когда греки еще не имели колоний на Крымском полуострове. В скифском кургане Темир-гора, около Керчи, обнаружена расписная родосско-милетская ваза прекрасной работы, изготовленная в это время. Жители крупнейшего греческого города-государства Милета на берегах Эвксинского Понта основали более 70 поселений. Эмпории — греческие торговые пункты — начали появляться на берегах Черного моря в VII веке до н. э., первой из которых у входа в Днепровский лиман на острове Березань стал Борисфен. Затем в первой половине VI века до н. э. в устье Южного буга (Гипаниса) появилась Ольвия, в устье Днестра — Тирас, а на Керченском полуострове — Феодосия (на берегу Феодосийского залива) и Пантикапей (на месте современной Керчи, позднее центр Боспорского царства, с прилегающими к нему полисами и поселениями, также вошедшими в состав Боспорского царства). В середине VI века до н. э. в восточном Крыму возникли Нимфей (в 17 километрах от Керчи у села Героевка, на берегу Керченского пролива), Киммерик (на южном берегу Керченского полуострова, на западном склоне горы Онук), Тиритака (к югу от Керчи у поселка Аршинцево, на берегу Керческого залива), Мирмекий (на Керченском полуострове, в 4 километрах от Керчи), Китей (на Керченском полуострове, в 40 километрах к югу от Керчи), Парфений и Пормфий (к северу от Керчи), в западном Крыму — Керкинитида (на месте современной Евпатории), на Таманском полуострове — Гермонасса (на месте Тамани) и Фанагория. Херсонес Таврический (сейчас на его месте Севастополь; основан около 528 г. до н. э.).

Греческие города-колонии были самостоятельными городами-государствами, не зависящими от своих метрополий, но поддерживавшими с ними тесные торговые и культурные связи. При отправке колонистов город или сами уезжающие греки выбирали из своей среды руководителя колонии — ойкиста, главной обязанностью которого при образовании колонии было разделить между греками-колонистами территорию новых земель. На этих землях, называемых хорой, находились участки граждан города. Все сельские поселения хоры подчинялись городу. Они имели свою конституцию, свои законы, суды, чеканили свои монеты. Политика их была независима от политики метрополии. Греческая колонизация Северного Причерноморья в основном происходила мирным путем и ускорила процесс исторического развития местных племен, значительно расширив области распространения античной культуры.

В период Римского владычества происходит распространение христианства, проповедуемого апостолами Андреем и Петром.

Практически все греческие полисы Причерноморья погибли или перенесли глубочайший кризис во времена Великого переселения народов. Более всего «продержался» Херсонес (благодаря тому, что находился в составе Римской, а позднее — Византийской империй) — до 1399 года, когда был разрушен войсками Тимура (мурза Едигей) и окончательно заброшен.

Греческие колонии являлись форпостом античной, а позднее христианской цивилизации в варварском мире юго-восточной Европы. Здесь, в Херсонесе, в X в. крестился Великий князь киевский Владимир, отсюда же на север шло распространение христианства на Русь.

Преемником греческих колоний в Крыму в средние века было православное княжество Феодоро на юге полуострова. Греки также составляли большинство населения в генуэзских колониях Крыма. Значительная часть их погибла вследствие турецкого завоевания в 1475 г., оставшиеся были в значительной степени отуречены, приняли ислам. Окончательно греки были выселены из Крыма Екатериной ІІ в 1778 г. в Приазовье (со временем частично вернулись). 

В конце XVIII –начале XIX века греко-российские связи и развитие греческой культуры в России получают новый мощный импульс, чему способствовало укрепление греческой общины на юге Российской империи, покровительство российских властей и возросший интерес к Греции среди российской общественности.

Новый этап в развитии Крыма наступает в последней трети 18 века. По Кучук-Кайнарджийскому мирному договору 1774 года город остался за российской империей. С этого времени Турция была вынуждена отказаться от верховных прав на судьбы Крымских ханов. Эти права перешли к русским, которые держали в Керчи войско, утверждали ханов на престоле и нередко содействовали им в удержании власти наперекор проискам турецкого правительства, стремившегося настроить татар против российской политики.
 Четыре года спустя, в 1778 году, императрица Екатерина ввиду беспрестанных жалоб христиан Крымского полуострова о том, что им приходится нести непомерные налоги в ханстве, решила, что их выселение из Крыма будет способствовать экономическому краху ханства и, таким образом, ускорит его разложение. В результате она распорядилась употребить все возможные средства для переселения армян в Нахичевань и греков в Мариупольские степи.
 

В итоге ханство лишилось значительных доходов от виноделия и другой коммерческой деятельности, которыми занимались исключительно выселенные православные народы.
 

     В феврале 1783 года крымский хан Шагин-Гирей отказался от престола в пользу России, а  8 апреля того же года, Манифестом Екатерины II Крым был присоединен к Российской империи. Достаточно скоро Оттоманская Порта, оценив обстановку и свои возможности, официально признала присоединение Крыма к России.  2 февраля 1784 года,  указом императрицы,  была учреждена область Таврическая  под управлением князя Г.А. Потемкина. Высочайшей наградой ему за присоединение Крыма к России  стали: - чин генерал-фельдмаршала и должность президента Военной коллегии.

В 1784 году, после окончательного присоединения Крыма к России, греки начинают возвращаться из Приазовья в Керчь. Среди них были и те, кто во время русско-турецкой войны 1768-1774 гг. образовали так называемый Албанский
 корпус, размещавшийся в то время в Таганроге и воевавший на стороне России. На Керченском полуострове Албанскому-Греческому корпусу предложили обосноваться не случайно. Закрепленные за Россией по Кучук-Кайнарджийскому мирному договору стратегически важные крепости «Керчь» и «Еникале» позволяли Российской империи перебросить из Азовского моря в Черное свой флот и использовать Керченский полуостров в качестве плацдарма для возможного продвижения вглубь Крыма.
 За «услуги, оказанные русским “албанцами”»,
 императрица Екатерина II приказала отвести им земли для поселения и образовать из них войско под названием Албанское, которое было обязано служить только в военное время. На основании манифеста 1774 года колонистам была предоставлена «гражданская свобода, свобода вероисповедания, вечная свобода от военной повинности, 30-летняя льгота от платежей, поземельный надел, право производить торговлю и промыслы, заводить фабрики и мануфактуры с припиской к ним крепостных людей».
 

         Указ императрицы от 10 февраля 1784 года «Об устройстве новых укреплений по границам Екатеринославской губернии» определил судьбу Греческого пехотного полка. Он предписывал правителю области Таврической  генерал- фельдмаршалу Г.А. Потемкину:  «..Балаклаву исправя, как она есть, содержать ее поселенным тут греческим войском».

                Таким образом, Высочайше было определено: поручить грекам охрану южной части Крыма и тем обеспечить защиту побережья от возможной высадки турецкого десанта. Полк должен был владеть обстановкой, предупреждать местные конфликты, проявление недовольства властями, не допускать впредь новых, обще крымских мятежей местных татар.

         Императрица запретила иметь в Балаклаве недвижимость лицам, не принадлежащим к греческому войску, установила  выделить  всем воинам – грекам землю с правом пожизненного пользования: командиру полка- 240 десятин, офицерам по 60, нижним чинам по 20 десятин земли. Греки - воины и их семьи были освобождены от обязательных податей.

          В соответствии с повелением Екатерины II, вновь созданный Греческий пехотный полк, в середине 1784 году из Керчи направляется  на вновь определённое ему место постоянной дислокации, в город Балаклаву и его окрестности. Оставаясь в составе иррегулярных войск и  подчиняясь правителю области Таврической, греческий полк, находясь в Балаклаве, должен был решать следующие основные задачи: нести кордонную службу, охранять южное побережье Крыма от Севастополя до Феодосии, осуществлять «..надзор за порядком на полуострове». А с началом войны направлять часть своих сил на корабли флота в качестве десанта, что и имело место во  время русско-турецких воин.

Таким образом, российское правительство создает благоприятные условия для размещения единоверного греческого населения на юге Российской Империи, для ведения хозяйственной, предпринимательской деятельности в этих районах, для вовлечения во все сферы общественно-политической и экономической жизни региона только что перешедших под покровительство Российской империи. Этим не преминут воспользоваться наиболее предприимчивые   представители народов, населявших Крым, в том числе и греки, многие из которых впитывали дух предпринимательства чуть ли не с молоком матери.

Греческое население, пользуясь этими возможностями, пользуясь многочисленными льготами и привилегиями, предоставленными российскими властями, превращается в динамичную составляющую общественно-политической и экономической жизни Российской империи. 
Греческие общества разворачивают активную общественную, благотворительную, образовательную и культурную деятельность, которая не ограничивается только территорией Российской империи, но и распространяется на молодое греческое государство. При этом в России действуют греческие школы, греческие общества и организации, издаются газеты, печатные издания, книги на греческом языке. При этом, следует подчеркнуть факт мирного существования и гармоничного сосуществования греков со всеми народами, заселявшими Крымский полуостров, ярким чему доказательством является безупречное сотрудничество во время работы в Бахчисарайской Думе Измаила Гаспринского и его помощника, грека, Дмитрия Ильича Пачаджи.    

В качестве примера можно назвать семью фабрикантов-табаководов Месаксуди из Керчи, развернувшихся большую общественно-политическую и благотворительную деятельность во второй половине 19-го – начале 20-го столетия. Занимая высокие посты и должности в местной администрации и постоянно жертвуя приличные средства на развитие Юга России, при этом они никогда не теряли связь со своей исторической родиной, ярким свидетельством чему является тот факт, что Григорий Месаксуди, старший сын семьи и глава предприятия после смерти основателя табачной фабрики, отца семейства Константина Ивановича Месаксуди, большую часть своего имущества передал греческому государству, на развитие национального образования, а именно: 10% своего наследства он передал на устройство в Греции начальных училищ своего имени для детей обоих полов; 10% - на учреждение в низших, средних и высших учебных заведениях Греции для учащихся обоих полов стипендий имени Г.К. Месаксуди.

Таким образом, Г.К. Месаксуди завещал 11 заведениям Крымского полуострова 7,5% своего наследства, в то время как 20% этого имущества, по его усмотрению, предназначалось Греческому королевству. Сразу бросается в глаза, что доля завещанного Греции имущества значительно превышает всю вместе взятую сумму, завещанную крымским заведениям и обществам. Хочется, также, упомянуть и патерналистский характер в ведении предпринимательской деятельности семьи, большинство работников предприятия которой состояло из греков, а во время побега из Османской Турции греков-соплеменников, семья Месаксуди предоставила им один из своих домов для размещения.   

 ОсР
Как мы видим, греческая диаспора на Юге России активно вовлечена и в политические процессы, имевшие место на территории Греции. На этом позвольте привести еще один пример из деятельности греческой общины соседней Одессы второй половины XIX века, которую возглавлял известный греческий купец Федор Павлович Родоканаки. Во время очередного восстания критян против османского владычества 1866-1869 гг., по инициативе общества был создан комитет взаимопомощи критянам, который возглавил сам Федор Павлович, который также перевозил на собственные средства зерно, закупленное для островитян на деньги русского правительства. Хочется отметить, что комитеты Вспомоществования критянам были созданы во многих городах России, и в них активное участие принимали не только эллины, но и филэллины-россияне. Среди последних известный русский художник Айвазовский,  который на специально организованной в Одессе выставке, выставил свои работы: «Взрыв монастыря Аркадиона», «Генерал-адмирал, принимающий семейство кандиотов», «Панеллинион, высаживающий волонтеров на остров Кандион», средства от продажи которых были направлены в пользу восставших критян.
 

10 июня 1868 года по инициативе председателя Комитета помощи критянам Ф.П.Родоканаки собрались представители русской и греческой общественности. Встреча прошла, по сообщениям одесской прессы того времени, в удивительно теплой и братской атмосфере. Были произнесены тосты за победу греческого народа, за русский народ, за председателя комитета, и раздавалось  русское «ура» и греческое «зито», сливавшиеся в один «неумолкаемый гул».
 

Это еще раз доказывает достаточно сильную интегрированность греков юга России в общественно-политический организм Российской Империи и их гармоничное сосуществование и взаимодействие со всеми народами, заселявшими регион.
Пользуясь случаем, сообщаю, что этим двум семьям посвящены две (2) главы моей книги  «ГРЕЧЕСКИЙ МИР В КОНЦЕ 18 – НАЧАЛЕ 20 ВВ. ПО РОССИЙСКИМ ИСТОЧНИКАМ (к вопросу об изучении самосознания греков)» (выпущенной в 2002 и 2005 годах), основанной на кандидатской диссертации.
Позвольте закончить маленьким отрывком и цитатой из воспоминаний российского путешественника Александра Милюкова, посетившего Афины в 1857 году, которая, на мой взгляд, очень удачно отражает отношение греков к России и к россиянам. При этом следует отметить, что 1857 год – это время после окончания Крымской войны, когда греческая политическая элита все сильнее ориентируется на запад, а влияние России на Балканах ослабло. 

Милюков описывает, как, прогуливаясь недалеко от Акрополя и разговаривая со своим греческим собеседником по-французски, ему довелось встретить старого пастуха. Старик сначала подумал, что путешественник был из Германии, однако после того как пастух узнал, что Милюков приехал из России, «нахмуренное лицо старика прояснилось». Далее автор пишет: «Россос!- проговорил старик, прикладывая руку к сердцу, - садись, садись! Русские - наши гости! Русские - наши братья!».
 

Мне кажется, что эти слова греческого пастуха 1857 года характеризуют отношения двух наших народов, в первую очередь на межличностном уровне, на уровне простых людей, вне зависимости от политической конъюнктуры и целесообразности. Именно этот межличностный контакт и является залогом взаимопонимания, знакомство с культурой соседних народов, что обеспечивает культурное взаимообогащение, проникновение, толерантность, мирное сосуществование и развитие, что так важно, особенно в наше время.  
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