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Москва, 24 ноября 2014 г.
Έκκληση για οικονομική ενίσχυση στην οικογένεια του Έλληνα φωτορεπόρτε Αθανάσιου Κοσσέ, που σκοτώθηκε πρόσφατα στις μάχες, πλησίον του αεροδρομίου του Ντονέτσκ.

ПРИЗЫВАЮ ВСЕХ НАС ОКАЗАТЬ ПОСИЛЬНУЮ ДЛЯ КАЖДОГО МАТЕРИАЛЬНУЮ ПОМОЩЬ И МОРАЛЬНУЮ ПОДДЕРЖКУ СЕМЬЕ АФАНАСИЯ КОССЕ...

«Με λένε Θανάση, οι φίλοι με φωνάζουν Φάνια, κατάγομαι από την Κριμαία, είμαι Ρωμιός της Αζοφικής και γεννήθηκα στο Ραζντόλνιε. ...… Τώρα δεν είναι η ώρα για ουδετερότητα. Τώρα πρέπει να χτυπηθούν οι φασίστες κι οι εγκληματίες κατακέφαλα!» – Θ. Κοσσέ, Ιούλιος 2014.

"Меня зовут Афанасий, друзья меня зовут Фаня, мои генетические корни из Крыма, Я - Эллин (Ромей) Приазовья, родился в селе Раздольное. 
...Сегодня не время для "нейтралитета". Сейчас надо разбить фашистов и пеступления поголовно" Афанасий Коссе. июль 2014 г.

записка от его друга Анатолия.
скайп deeastro и телефон +38 095 138 9241 Дмитрий

"...Был на прощании
[16:09:12] Dee: забрали ребят из морга
[16:11:33] Dee: было человек двадцать от подразделения, человек десять от военкоров и родственники - мама, сестра, еще люди
[16:14:01] Dee: обоих одели в новую форму, укрыли флагами - Афанасия греческим,Александра - новоросским. Батюшка отпел их в храме, затем прочитал пропооведь о погибших христианских воинах. Боец из подразделения снимал видео, думаю получится взять у него файл чуть позже.
Александра похоронили на Аллее Славы, Афанасия увезли в село.
[16:32:57] Dee: Важный момент, который сегодня подчеркнули и бойцы подразделения Клуни - 

Афанасий оружие носил но никогда его не применял. Занимался исключительно военной журналистикой.

[16:38:24] Dee: Вместе с Афанасием был еще один боец, у него на груди висел автомат. Осколок вошел точно раму над курком. Автомат разворотило, но боец отделался ушибом.

...Дочка все время плакала.  У сына тоже проблемы. Он без работы сидит. то. что ему за выступление на ринге платят 200 евро в месяц и то не каждый месяц.
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