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  Москва, 07 апреля 2013 г.
Дорогие друзья!

В пятницу 05 апреля 2013г. в переполненном зале Московского Дома Национальностей состоялось закрытие 2-й недели греческого кино, прошедшей в российской столице в период с 29 марта по 05 апреля 2013 и организованной   Греческим культурным центром совместно с ГБУК «Московское кино».

В этом году Вторая кинонеделя была посвящена великому греческому актеру 20-го столетия Танасису Венгосу, это была ретроспектива его творчества. Успех и уникальность Танасиса Венгоса основываются на том, что он необычным,  красноречивым, честным и ненасильственным путем,  создал образ нового грека, маленького человека, измученного войной, оккупацией и наконец гражданской войной, героя, которым руководят  доброта, наивность, честность, самоотдача, спонтанность, иногда  детский оптимизм и  который часто становится жертвой конъюнктурщиков, обстоятельств, отношений современного общества. В наше сложное время, когда нравственные устои человечества подвергаются атаке –физической, духовной, культурной- неделей греческого кино мы хотим привнести посыл добра, гуманности, человечности, без которых немыслимо будущее современного мира и человека.
Все дни кинонедели, параллельно с показом фильмов, пройдут две художественные выставки, а именно: а) в кинотеатре ЗВЕЗДА выставка «Греция глазами российских художников», состоящая из серии масляных работ Анастасии и Сергея Голициных, в которых сочными и жизненными тонами отражается их восприятие Эллады и, б) в фойе кинотеатра ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ выставка «Мифы и легенды Древней Греции» известного московского художника – графика Елены Шипицовой (члена Московского Дворянского Собрания, члена Творческого Союза Художников России, члена Союза Журналистов России). Совместный проект Греческого Культурного Центра, российского художника Елены Шипицовой и ведущего лингвиста-эллиниста Ирины Белецкой – «Мифы и легенды Древней Греции» это обширный, не имеющий аналогов в прошлом, цикл рисунков, выполненный в оригинальной узнаваемой манере современной линейной графики, иллюстрирующий дошедшие до нас мифы и легенды Колыбели Европейской Цивилизации – Античной Греции, в сопровождении авторских текстов ведущего лингвиста-эллиниста Ирины Белецкой о греческих мифах на русском и греческом языках. 
Закрытию кинонедели предшествовал показ  заявленного ранее фильма (не удалось показать из-за продолжительности вечера, посвященного Дню Национального Возрождения) «Исход из Миссолонги», режиссера Димитриса Дукаса, 1965 года выпуска, посвященного героическому исходу жителей многострадального греческого городка в апреле 1826 года после годовой блокады (информация прилагается). 

Далее последовала концертная программа в исполнении греческого музыканта и хорошего друга Янниса Кофопулоса в аккомпанементе откомандированного из Греции педагога-музыканта Валерия Илиопуло. Они исполнили хиты греческого кинематографа и были тепло восприняты аудитории.   

Кинонеделя была завершена спец. выпуском «Танасис Венгос – человек во все времена», документальным часовым фильмом о великом греческом актере, специально подготовленным сыном Т. Венгоса, оператором Хараламписом Венгосом и режиссером Ангелосом Сидератосом на основании многочасового материала о Танасисе Венгосе, в котором о его творчестве выступают метры греческого кино, его товарищи по цеху, а также показываются отрывки из его кинокартин.

Вечер завершился общением с Хараламписом Венгосом, специально задержавшимся в Москве, чтобы не пропустить церемонию закрытия. Он еще раз выразил свою благодарность Греческому культурному центру за организацию кинонедели, свое восхищение российским зрителем и большим количеством не только греков но, что самое удивительное, искренних филэллинов среди публики. Он, человек, как и его отец, отличающий уникальной природной скромностью и благородством, был горячо воспринят зрителями.   
Мероприятие почтили своим присутствием Советник по дела Пресс Посольства Греции в Москве г-жа Кира Захари, ведущие филологи-эллинисты, множество эллинов и филэллинов.
Греческий культурный центр выражает искреннюю благодарность и признательность всем участникам кинонедели, всем, кто трудились над ее проведением, соорганизаторам и коллегам из «МосКино», спонсорам, поверившим в наши усилия, гостям фестиваля,  ведущему греческому режиссеру-продюсеру и издателу Ангелосу Сидератосу, который явился куратором кинонедели, и сыну Танасиса Венгоса, оператору Хараламписа Венгоса, сделавшим все для того, чтобы наша кинонеделя состоялась, 
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