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Москва, 28 октября 2014
Дорогие друзья,
Вторая Лекция нового цикла по архитектуре Эллады
В понедельник 27 октября 2014г., в Международном фонде славянской письменности и культуры состоялась вторая лекция нового цикла лекций по архитектуре Эллады, на тему «АРХИТЕКТУРА  АРХАИЧЕСКОГО  ПЕРИОДА (750 - 480 гг до н. э.). Архитектура метрополии. Архитектура Великой Греции.»

Лекцию читал наш соотечественник, член Союза архитекторов СССР, заместитель Председателя Московского общества греков с 1996 по 2002 гг. Александр Федорович ЧАРТИЛИДИ.
О древнейшем периоде эллинского зодчества — эпохе архаики, мы можем судить почти исключительно по постройкам культового назначения, так как с этого времени до нас дошли, главным образом, храмы и сокровищницы.
На лекции были рассмотрены характерные особенности эллинского дорийского архитектурного ордера - древнейшего в мире, древнейшие памятники, дошедшие до нас.

           Цикл лекций записывается на видео и выкладывается на сайте ГКЦ, в рубрике «Видеоархив» http://www.hecucenter.ru/ru/videoarc/
 Подробное описание цикла в приложении.
Прилагаются фотографии и материалы с мероприятия

С уважением
Теодора Янници,
Директор Греческого культурного центра
 Μόσχα, 28 Οκτωβρίου 2014


Αγαπητοί φίλοι, 

Στα πλαίσια νέου κύκλου διαλέξεων για την αρχιτεκτονική του ελληνικού κόσμου (από την αρχαιότητα έως τις μέρες μας), τη Δευτέρα 27 Οκτωβρίου 2014 πραγματοποιήθηκε στο Διεθνές Ίδρυμα Σλαυικής Γραφής και Πολιτισμού, από τον ελληνικής καταγωγής αρχιτέκτονα, καθηγητή, αντιπρόεδρο του Συλλόγου Ελλήνων Μόσχας την περίοδο 1996-2002 Αλέξανδρο Τσαρτιλίδη, η δεύτερη διάλεξη με θέμα:
 ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΑΡΧΑΪΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ (750 - 480 π.χ.).

Η αρχιτεκτονική της Μητρόπολης.  Η αρχιτεκτονική της Μεγάλης Ελλάδας. 

Τα σπουδαιότερα σωζόμενα οικοδομήματα της Αρχαϊκής περιόδου είναι οι ναοί, των οποίων ο σχεδιασμός άλλαξε ριζικά μετά την επικράτηση της λίθινης τοιχοδομίας. Το χαρακτηριστικότερο στοιχείο τους είναι οι κίονες που χρησιμοποιήθηκαν είτε μπροστά από το κυρίως κτίσμα (πρόσταση), είτε ολόγυρα (περίσταση ή περιστύλιο). Στους αρχαϊκούς ναούς η χρήση του κίονα πήρε τέτοια έκταση και σημασία, ώστε να θεωρείται ως τις μέρες μας αναπόσπαστο στοιχείο της ελληνικής αρχιτεκτονικής.

Δύο ρυθμοί κυριαρχούν αυτή την εποχή:

Ο Δωρικός (που διακρίνεται για την λιτότητα και τις βαριές αναλογίες του) και 

Ο Ιωνικός (που είναι πιο ανάλαφρος και έχει πλούσια διακόσμηση).

Οι διαφορές μεταξύ των δύο ρυθμών, δωρικού και ιωνικού, εντοπίζονται κυρίως στους κίονες.

Επισημαίνεται ότι ο κύκλος διαλέξεων μαγνητοσκοπείται και αναρτάται στο εδάφιο «Αρχείο βιντεοσκοπημένων εκδηλώσεων του Κ.Ε.Π.» του Δικτυακού μας Τόπου 
http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/
Επισυνάπτονται φωτογραφίες και υλικό από τη διάλεξη.

Ακολουθεί περιγραφή ολόκληρου του κύκλου.
Με εκτίμηση

Θεοδώρα Γιαννίτση,
διευθύντρια Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 
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