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Дорогие друзья,
Первая Лекция нового цикла по архитектуре Эллады

В понедельник 29 сентября, в Международном фонде славянской письменности и культуры состоялась первая лекция нового цикла лекций по архитектуре Эллады, на тему «АРХИТЕКТУРА  КРИТО-МИКЕНСКОГО  ПЕРИОДА.»
Лекцию читал наш соотечественник, член Союза архитекторов СССР, заместитель Председателя Московского общества греков с 1996 по 2002 гг. Александр Федорович ЧАРТИЛИДИ.
 Тема неповторимого крито-микенского искусства собрала большую аудиторию слушателей. Присутствующие окунулись в историю архитектуры, с пожалуй, самой изысканной стилизацией, в её динамичность  - главный принцип архитектуры крито-микенского периода.
Расцвет единого Критского государства (1580-1450 гг.) подарил миру Кносский дворец – главную достопримечательность Кносса. Белые стены, тёмные сверкающие колонны, суживающиеся книзу – особенность критской архитектры, ничего громоздкого, давящего. 
Наметившиеся в искусстве Микен черты чёткости и законченности формы получат дальнейшее развитие в молодом греческом искусстве.
           Цикл лекций записывается на видео и выкладывается на сайте ГКЦ, в рубрике «Видеоархив» http://www.hecucenter.ru/ru/videoarc/
 Подробное описание цикла
Прилагаются фотографии и материалы с мероприятия
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