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Υπόθεση της ταινίας

Η Νίκη (Τζένη Καρέζη) μια πολιτική υπάλληλος στο Γενικό Επιτελείο Στρατού, παραμονές του πολέμου του '40, παραδίδει στρατιωτικά έγγραφα στους Ιταλούς, οι οποίοι την εκβιάζουν με τη ζωή του αδελφού της. Η πράξη της αποκαλύπτεται και κινδυνεύει να καταδικαστεί σε θάνατο, αλλά ένας στρατηγός με το ψευδώνυμο Δαρείος (Μάνος Κατράκης) της προτείνει να συνεχίσει να προμηθεύει τους Ιταλούς με έγγραφα, πλαστά, όμως αυτή τη φορά. Μαζί της, όμως, μπλέκει κι ένας νεαρός λοχαγός (Κώστας Καζάκος), που είναι ερωτευμένος μαζί της. Όταν μια δήθεν κλοπή αποκαλύπτεται, ο λοχαγός δικάζεται και καταδικάζεται σε θάνατο, μόνο που η εκτέλεσή του είναι εικονική για να πειστούν οι Ιταλοί για το γνήσιο των πληροφοριών που προμηθεύονται, ενώ ο πόλεμος ξεσπάει.

Η ιστορία αυτή της ταινίας χρησιμοποιήθηκε απο το Νίκο Φώσκολο έξι χρόνια αργότερα στην τηλεοπτική σειρά "Ο Άγνωστος Πόλεμος", που προβλήθηκε από την ΥΕΝΕΔ και έκανε θραύση, αφού άγγιξε υπερβολικά μεγάλα ποσοστά επιτυχίας για την εποχή εκείνη.

Η ταινία έκοψε 427.698 εισιτήρια.
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Сюжет картины
Главная героиня, Ники (актриса Дзэни Карези), служит в Генеральном Штабе греческих вооруженных сил. Под шантажом итальянцев, которые угрожают ее жизнью ее брата,  она снабжает их секретными материалами. Когда ее проступок разоблачается и ей грозит трибунал, военный генерал под псевдонимом «Дариос» (актер Манос Катракис) предлагает ей снабжать итальянцев документами, но уже фальшивыми. 

Картину увидели, согласно данным проката, 427.698 зрителей.

Сюжет был шестью годами позже перенесен сценаристом Никосом Фосколосом на телевидение, где был показан на государственном телеканале в виде телевизионного сериала под названием «Неизвестная война», имея огромный по тем временам успех. 

