Елена Березина
Елена Анатольевна Березина родилась в Казани в 1962 году. Окончила Харьковский художественно-промышленный институт в 1986 году. Член Союза художников России с 1998 года, член международной ассоциации изобразительных искусств — АИАП ЮНЕСКО, член творческого объединения «Ирида», Москва. За личный вклад в дело возрождения и укрепления мировой культуры и искусства, за пропаганду идей мира художник Березина Елена Анатольевна награждена медалью "Талант и призвание". Оформила около 20 книг в различных издательствах. Работы Елены Березиной находятся в музейной коллекции пастелей г. Леквио Берио в провинции Кунео (Италия), Сербии, Хорватии, а также в частных коллекциях в России, Германии, США, на Кипре, в Италии, Израиле, Франции, Сербии, Греции, Бельгии.
Έλενα Μπερέζινα

Η Έλενα Μπερέζινα γεννήθηκε στο Καζάν το 1962. Το 1986 αποφοίτησε από το Καλλιτεχνικό-Βιομηχανικό Ινστιτούτο της πόλης Χάρκοβο. Από το 1998 είναι μέλος της Ένωσης Ζωγράφων Ρωσίας, καθώς και μέλος της Διεθνούς Ένωσης Εικαστικών Τεχνών της UNESCO και του καλλιτεχνικού οργανισμού «Ίριδα». Έχει τιμηθεί με το μετάλλιο «Ταλέντο και προορισμός». Καταπιάστηκε με την καλλιτεχνική επιμέλεια περίπου είκοσι (20) βιβλίων σε διαφορετικούς εκδοτικούς οίκους. Έργα της βρίσκονται σε μουσεία της Ιταλίας, της Σερβίας, της Κροατίας, καθώς και σε προσωπικές συλλογές στη Ρωσία, τη Γερμανία, τις ΗΠΑ, την Κύπρο, την Ιταλία, το Ισραήλ, τη Γαλλία, τη Σερβία, την Ελλάδα και το Βέλγιο.   
Елена Березина о своем творчестве:
Η Έλενα Μπερέζινα για τα έργα της:
«Концептуальная направленность моего творчества – поиск и использование новых символов – образов «невидимого мира» (мира чувств, эмоций, мыслей, музыки). В связи с этим необходима разработка изобразительного языка, который бы подчеркивал общие черты этого «невидимого мира» — его многомерность. Заметим, что запас символов-инвариантов связан с историей, развитием искусства, религиями, наукой и постоянно пополняется.

Η ιδεολογική  κατεύθυνση των έργων μου εστιάζεται στην αναζήτηση και τη χρήση νέων συμβόλων – μορφών του «αόρατου κόσμου» (κόσμου των αισθημάτων, των αισθήσεων, των σκέψεων, της μουσικής). Για το λόγο αυτό είναι αναγκαία η επεξεργασία μίας εικαστικής γλώσσας, η οποία θα υπογράμμιζε τα γενικότερα χαρακτηριστικά αυτού του «αόρατου κόσμου» - την πολυσημαντότητά του. Σημειώνουμε ότι το απόθεμα των συμβόλων, το οποίο συνεχώς εμπλουτίζεται,  σχετίζεται με την ιστορία, την ανάπτυξη των τεχνών, τις θρησκείες, την επιστήμη.
Использование традиционных и новых символов стимулирует поиск визуальных (живописных и графических) средств и допускает совмещение различных течений изобразительного искусства. В связи с этим допускается объединение стилей и технических приемов, работающих на раскрытие темы.
Η χρήση των παραδοσιακών και των νέων συμβόλων ωθεί την αναζήτηση οπτικών (εικαστικών και γραφικών) μέσων και επιτρέπει το συνδυσμο, το πάντρεμα τεχνοτροπιών και τεχνικών προσεγγίσεων, που λειτουργούν ως μοχλός για την ανάδειξη του θέματος. 
Образы и пространства «невидимого мира» порождаются, в частности, музыкой многих стилей и направлений. Перевод музыкальных образов на язык изображений возможен разными способами – от живописной и графической фиксации до совместных импровизаций музыкантов и художников. 
Οι μορφές και οι χώροι του «αόρατου κόσμου» γεννιούνται/πλάθονται, μεταξύ άλλων με τη βοήθεια της μουσικής διαφόρων τεχνοτροπιών και κατευθύνσεων. Η μετάφραση των μουσικών μορφών στην εικαστική  γλώσσα είναι δυνατή με διάφορους τρόπους – από την εικαστική και γραφική απεικόνιση/αποτύπωση μέχρι τις συνδυαστικούς αυτοσχεδιασμούς μουσικών και ζωγράφων-καλλιτεχνών. 

Музыка, хаос, порядок, жизнь. Все эти сложные явления связаны через пространство. И постичь устройство этого пространства — достойная задача и для ученого, и для художника. Средства, конечно, разные. Но цель одна. Прекрасная и недостижимая. Но на пути постижения пространства нас всех ждет еще множество открытий, в том числе, и художественных.» 
Μουσική, χάος, τάξη, ζωή. Όλα αυτά τα σύνθετα φαινόμενααλληλοσχετίζονται μέσω του χώρου. Η γνώση της δόμησης αυτού του χώρου αποτελεί αντάξιο στόχο τόσο για τον επιστήμονα όσο και για τον καλλιτέχνη. Τα μέσα, βέβαια, είναι διαφορετικά. Αλλά ο στόχος είναι ένας. Καταπληκτικός και ανεκπλήρωτος. Αλλά στο δρόμο για την κατάκτηση του χώρου, όλους εμάς μας περιμένει πληθώρα ανακαλύψεων, μεταξύ άλλων και καλλιτεχνικών.»
Основные художественные выставки: 
Κυριότερες εκθέσεις της καλλιτέχνιδας:
