


Русские моряки участники Наваринского

 сражения и их судьбы.

В 1821г. греки вновь восстали против своих бесчеловечных порабо-тителей турок. Русский народ в лице лучших выразителей своего духа всецело был на стороне греческих борцов за освобождение от почти 4-х векового гнёта.

На Пасху турки расправились с Константинопольским Патриархом и семью митрополитами, чтобы затем надругаться над их телами. 

В нарушение Ясского и Бухарестского трактатов Турция стала чинить препятствия русским судам, идущим с зерном через Босфор, в июне прои-зошло нападение на российский военный пакетбот. Россия вынужденно прервала дипломатические отношения с Портой, но объявлять войну Александр I не стал.

Это "воздержание" было замечено Английской дипломатией и воспри-нято, по словам их министра иностранных дел Каннинга, как оставление Россией своего "передового места на Востоке". "Англия должна воспользо-ваться этим и занять его"- заключил министр в своей оценке ситуации в Средиземноморье в 1823г.

Со вступлением на престол в 1825г. Николая I новый курс русской политики в восточном вопросе явственно обнаружился на Аккерманской конференции в августе 1826г. Принятой там конвенцией Россия показала свою решимость действовать на Балканах в одиночку.

По инициативе Англии была возобновлена двусторонняя конференция по Греции в Петербурге, результатом которой явилась договорённость по-требовать от Турции выселить из Греции всех турецких подданных при условии сохранения вассальной зависимости освобождаемых территорий от Султана. Турция отвечает категорическим отказом.

В 1827г. Франция изъявляет желание присоединиться к Петербургской конференции, и она переносится в Лондон.

Россия тем временем скрытно готовит экспедицию в Средиземное мо-ре. Во главе русской эскадры Николай сознательно ставит адмирала Сеня-вина, как напоминание Европе о славных делах начала XIX века, когда тот же Сенявин заставил Францию и Англию считаться с русским флотом.

10 июня 1827г. эскадра покинула Кронштадт. Русские моряки рвались скорее помочь единоверцем, истекающим кровью в неравной борьбе с объе динёнными египецко-турецкими силами. Но англичане предприняли всё, чтобы уже к приходу русского отряда в Портсмут 28 июля свести на нет возможные результаты этого искреннего стремления содействия единовер-цам в восставшей Греции. 24 июня в Лондоне был подписан трактат, закрепляющий за Англией главенствующее положение в вопросе прими-рения греков с Оттоманской империей. Лондон, таким образом, и расписал роли, которые он отводил России и Франции. Это отвечало их стратегии не допустить какого-либо возрастания влияния России в восточном Средизем-номорье. Одновременно Англия с Францией испытывали некий диском-форт от военного альянса Порты со своим вассалом Египтом, объединён-ных стремлением задушить освободительное движение православных наро-дов Балкан.

В Средиземное море направлялась часть отряда Д.Н.Сенявина- 4 кораб-ля, 4 фрегата и два брига во главе с контр-адмиралом Л.П.Гейденом. Это были лучшие корабли Балтийского флота недавней постройки. Трое из них несли в числе своих орудий по 4 однопудовых единорога, способных стре-лять разрывными снарядами-бомбами. 1 октября эскадра Гейдена соедини-лась с английской вице-адмирала Э.Кодрингтона. В тот же день к ним подо-шёл и контр-адмирал А.Г.де Риньи с французскими судами.

5 октября союзные эскадры подошли к Наварину. Письмо за подписью трёх адмиралов, направленное Ибрагиму-паше главнокомандующему морс-кими и сухопутными силами оттоманской империи, осталось без ответа. В сложившейся ситуации решено было немедленно идти в Наваринскую бух-ту, стать там напротив турецко-египетского флота, и этой демонстрацией принудить Ибрагим-пашу к удовлетворению предъявленных требований. Кодрингтон, как старший из союзных адмиралов, отдал приказ с диспози-цией судов в бухте 8 октября и директивами на случай неприязненных дей-ствий со стороны турок и египтян.

Нашими судами командовали в основном опытные боевые капитаны.

Командир эскадры контр-адмирал Л.П.Гейден участник ушаковских сражений в Средиземном море и сражений на Балтике со шведами в 1812г.

Командир линейного корабля "Азов" капитан 1-го ранга М.П.Лазарев служил волонтёром в Британском флоте, участвовал в Трафальгарском сражении, трижды обогнул земной шар.

Командир корабля "Гангут" А.П.Авинов коллега Лазарева по службе в Британском флоте, также участвовал в Трафальгарском сражении.

Командир фрегата "Константин" С.С.Хрущёв участвовал в 1812-14гг. в составе эскадры Тета в блокаде побережья Франции.

Союзники имели в Наварине 26 различных судов при 1676 орудиях, противник 66 при 2220 орудиях, не считая брандеры и береговые 165 ору-дий. Русская эскадра оказалась сильнейшей по рангу судов и артиллерии.

8 в 12.30 соединённая эскадра начала спускаться в бухту, русские суда шли последними.

Вооружённое столкновение началось с обстрела турками английской шлюпки и быстро переросло в общий бой.

К 18.00 поражение противника было полным: 2 линейных корабля и 2 фрегата сдались; взлетел на воздух корабль и 11 фрегатов; остальные были потоплены или выбросились на мелководье.

Союзники потеряли убитыми и ранеными до 800 человек, противник-более 5000.

На "Азове" прошли боевую школу будущие известные флотоводцы и деятели русского военно-морского флота.

Все офицеры получили награды или внеочередной чин, были награж-дены и отличившиеся нижние чины, включая гардемарин.

Руководство Черноморского флота в скором будущем составят офи-церы, прошедшие боевую закалку в Наварине.

13 октября русская эскадра ушла на Мальту, чтобы исправить постра-давшие в бою суда.

Оттоманскому флоту в Наварине был нанесён губительный удар, кото-рый явился для неё неожиданным, поскольку ни с одной из стран, послав-ших свои корабли к берегам Греции, Порта не была в состоянии войны.

Египетские сухопутные силы оставались в Морее, и потребовалась блокада и высадка французского отряда, чтобы Ибрагим-паша очистил к сентябрю 1828г. целиком Морею.

Турция в марте 1828г. объявила войну России, 14 апреля Николай I ей ответил тем же. Война в 1829г. закончилась для Турции бесславно, она вынуждена была подтвердить статьи предыдущих мирных договоров с Россией и принять условия Лондонского трактата по Греции.

На помощь Гейдену в сентябре прибыла эскадра П.И.Рикорда в составе 4-х кораблей и 4-х фрегатов. Ему предстояло блокировать Дарданеллы до 1833г. После кончины гр. Каподистрии в 1832г. до приезда баварского принца Оттона, избранного королём эллинов, русский адмирал дважды избирался временным президентом Греции.

В начале 1830г. Лондонская конференция признала Грецию независи-мым государством.

В 1835г. благодарные греки награждают наиболее отличившихся в Наваринском бою русских офицеров орденом Св. Спасителя.

Роль русского флота в обретении Грецией своей независимости никоим образом не возможно вычеркнуть из истории служения России православ-ному миру.
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