     Сергей Хориков – российский скульптор, воплощающий в мраморе удивительные образы, рождаемые в процессе осмысления художником универсального опыта человечества на пути эволюции.

      Родился в 1955 году в Москве. Учился мастерству резьбы по камню у старинных московских мастеров, проходил обучение ваянию в мастерских известных скульпторов Москвы. В совершенстве владеет традиционной техникой резьбы по мрамору, граниту без применения электроинструментов. С 1973 года выполнял заказы на скульптурные работы Министерства обороны СССР, работал на Московском экспериментальном художественном комбинате. С конца 80-х годов работает в своей мастерской.

      В начале 90-х годов скульптор работал над созданием  цикла «Отвергая догму» - серией скульптурных мраморных работ, исследуя основную идею христианства – идею жертвенности. 

В 90-х годах ряд мраморных скульптур, включая и несколько скульптур из цикла «Отвергая догму», выставлялся в художественных галереях Сан-Франциско, США.

     В те же годы скульптор начал работу над циклом «На пути к истине», посвященном идеям гуманизма. Попытки отобразить отношения между Богом и человеком и осветить пути эволюции личности нашли свое воплощение в серии из 37 мраморных работ высочайшего качества.  Цикл завершен в 2008 году. 
Σεργκέι Χόρικωφ – Ρώσος γλύπτης, ο οποίος μετουσιώνει στο μάρμαρο μοναδικές μορφές – αποτέλεσμα της θεώρησης, από τον καλλιτέχνη, της πορείας της ανθρωπότητας στη διάρκεια της εξέλιξής της.

Γεννήθηκε το 1955 στη Μόσχα. Διδάχτηκε την τέχνη της κατεργασίας της πέτρας κοντά σε παλαιούς τεχνίτες και γλύπτες της Μόσχας. Γνωρίζει πολύ καλά την τεχνοτροπία της κατεργασίας του μαρμάρου και του γρανίτη χωρίς τη χρήση ηλεκτρικών εργαλείων. Από το 1973 ανελάμβανε παραγγελίες του Υπουργείου Αμύνης της Ε.Σ.Σ.Δ., καθώς και εργάστηκε στο Καλλιτεχνικό Πειραματικό Εργαστήριο της Μόσχας. Από τα τέλη της δεκαετίας του ΄80 του προηγούμενου αιώνα εργάζεται στο ατομικό του εργαστήριο.  
Από τις αρχές της δεκαετίας του ΄90 εργάστηκε για τον κύκλο έργων «Απορρίπτοντας το δόγμα». Πρόκειται για σειρά γλυπτών, αφιερωμένων στη βασική ιδέα του Χριστιανισμού – τη Θυσία. Την ίδια εποχή αρκετά έργα του καλλιτέχνη, μεταξύ άλλων και από τον κύκλο «Απορρίπτοντας το δόγμα», εκτέθησαν σε πινακοθήκες του Αγίου Φραγκίσκου στις Η.Π.Α. 
Την ίδια εποχή ο καλλιτέχνης ξεκίνησε να δουλεύει τον κύκλο «Στο δρόμο προς την αλήθεια», αφιερωμένο στις ιδέες του ανθρωπισμού. Η προσπάθεια να απαθανατίσει τη σχέση του ανθρώπου με το Θεό και να διαφωτίσει την πορεία εξέλιξης της προσωπικότητας, ενσαρκώνεται στη σειρά 37 μαρμάρινων γλυπτών, υψηλότατης ποιότητας, που ολοκληρώθηκε το 2008.     
     В 2000-2007 годах скульптор принимал участие в различных проектах по реконструкции и декорированию храмов Русской Православной Церкви в Москве и Московской области.

     В 2007 году скульптор продолжил  работу над  циклом скульптур «Древняя Греция», первая часть которого посвящена творчеству Гомера, вторая часть цикла направлена на осознание внутренней сущности 12 подвигов Геракла и связи их с современным миром.

Сергей Хориков сотрудничает с российскими скульпторами и декораторами. Его работы находятся в частных коллекциях в России, США, Нидерландах. С работами С. Хорикова можно познакомиться, посетив постоянно действующие выставки в Москве и Амесфорте, Нидерланды по предварительной договоренности, а также сайт www.khorikov.com. 


Την περίοδο 2000-2007 ο γλύπτης συμμετείχε σε διάφορα προγράμματα αναπαλαίωσης και αγιογράφησης ναών της Ρωσικής ορθόδοξης Εκκλησίας στη Μόσχα και την ευρύτερη Περιφέρεια της Μόσχας.


Το 2007 ο καλλιτέχνης συνέχισε να εργάζεται τον κύκλο γλυπτών «Αρχαία Ελλάδα», το πρώτο μέρος του οποίου είναι αφιερωμένο στον Όμηρο, ενώ το δεύτερο προσανατολίζει στη συνειδητοποίηση της εσωτερικής αξίας των 12 άθλων του Ηρακλή και της σχέσης τους με το σύγχρονο κόσμο.


 Ο Σεργκέι Χόρικωφ συνεργάζεται με Ρώσους γλύπτες και διακοσμητές. Έργα του βρίσκονται σε ιδιωτικές συλλογές στη Ρωσία, της ΗΠΑ, την Ολλανδία. Τα έργα του είναι προσιτά στο κοινό στις μόνιμες εκθέσεις του στη Μόσχα και το Άμεσφορτ (Ολλανδία), καθώς και στον Δικτυότοπο www.khorikov.com
Недавние события:

Октябрь 2009 - лауреат выставки-конкурса «Российская неделя искусств, Санкт-Петербург»;

Ноябрь 2009 - персональная авторская экспозиция, художественная выставка Artevent 2009, Экспоцентр, Антверпен, Бельгия;

Март 2010 – персональная авторская экспозиция, Московский международный художественный салон «ЦДХ-2010»;

Апрель 2010 – участие в выставке-конкурсе «Российская неделя искусств, Москва»
Πρόσφατες συμμετοχές σε εκθέσεις:
Οκτώβριος 2009 – βραβευμένος στην έκθεση-διαγωνισμό «Ρωσική εβδομάδα τεχνών, Αγία Πετρούπολη»

Νοέμβριος 2009 – ατομική έκθεση Artevent 2009, Expocentr, Antwerpen, Βέλγιο

Μάρτιος 2010 – ατομική έκθεση, Διεθνές Καλλιτεχνικό Σαλόνι Μόσχας «»Κεντρικός Οίκος Καλλιτεχνών 2010»  
Απρίλιος 2010 – συμμετοχή στην έκθεση-διαγωνισμό «Ρωσική Εβδομάδα Τεχνών, Μόσχα»
В центре творчества скульптора – попытки отобразить отношения между Богом и человеком, мучительные порой состояния человеческой души, попытки осветить путь эволюции личности посредством создания символических образов, воплощенных в мраморе.
Στο επίκεντρο της δημιουργίας του γλύπτη παρατηρούμε προσπάθειες απεικόνισης των σχέσεων μεταξύ Θεού και ανθρώπου, τη βασανιστική, μερικές φορές, κατάσταση της ανθρώπινης ψυχής, προσπάθειες να διαφωτιστεί η πορεία της εξέλιξης της προσωπικότητας μέσα από συμβολικές μορφές, ενσαρκωμένες στο μάρμαρο. 
Автор видит свою задачу в поиске ответа на вопрос  « Что есть человек и каково его место в окружающем мире?». Работы скульптора, концептуально связанные в единое целое, символизируют ключевые этапы и пути эволюции личности и человечества в целом.

Βασικό του στόχο ο καλλιτέχνης θέτει την ανίχνευση της απάντησης στο ερώτημα «Τι εστί άνθρωπος και ποια η θέση του στον κόσμο που μας περιβάλλει;». Τα έργα του καλλιτέχνη, από άποψης κοσμοθεωρίας τους, είναι ενσωματωμένα σε έναν ενιαίο κόσμο, συμβολίζουν τα σημαντικότερα στάδια και δρόμους της εξέλιξης της προσωπικότητας και, εν γένει, της ανθρωπότητας.  
