Ελλάδα και Ρωσία, Έλληνες και Ρώσοι Δύο λαοί, δύο ιστορίες, δύο πορείες στο χώρο και το χρόνο που συχνά διαπλέκονται, άλλοτε ταυτίζονται, άλλοτε αποκλίνουν. Βυζάντιο, χριστιανισμός, μεσαίωνας, Έλληνες λόγιοι και αγιογράφοι στη Ρωσία, Σλαβο-Ελληνο-Λατινική Ακαδημία στη Μόσχα, 18ος αι., Ρώσο-Τουρκικοί πόλεμοι, μεταναστευτικό κύμα Ελλήνων προς τη Ρωσία, ίδρυση ελληνικών κοινοτήτων στη Νότια κυρίως Ρωσία, δραστήρια συμμετοχή της ρωσικής διπλωματίας στην υπόθεση λύσης του Ελληνικού Ζητήματος, Ναυμαχία του Ναυαρίνου,   -   ορισμένοι σταθμοί στην κοινή πορεία των δύο λαών. 

Ναυμαχία του Ναυαρίνου - η χρονική συγκυρία διεξαγωγής της οποίας, η συμμετοχή σε αυτή συμμαχικού στόλου, ο άρτιος συντονισμός των τριών μοιρών, η επιτυχής έκβασή της υποδηλώνουν ότι αυτή υπήρξε νομοτελειακή εξέλιξη σειράς παραγόντων. Του πολυετούς Αγώνα των Ελλήνων για ανεξαρτησία, της ταύτισης συμφερόντων των συμμάχων τη δεδομένη χρονική συγκυρία για τον έλεγχο του περάσματος για την Ανατολή, της διάδοσης στην Ευρώπη του φιλελληνικού κινήματος - καρπός ωρίμανσης ιδεών του Διαφωτισμού, ιδεών διαμόρφωσης εθνικών κρατών, ιδεών για το δικαίωμα εθνικής κυριαρχίας και αυτοπροσδιορισμού των λαών.  

Θεωρούμε ιδιαίτερα ευτυχές το γεγονός ότι με την ευκαιρία της συμπλήρωσης των 180 ετών της ηρωικής ναυμαχίας, μάς παρέχεται η δυνατότητα να παρουσιάσουμε, σε συνεργασία με την Κρατική Βιβλιοθήκη της Ρωσίας, έκθεση βιβλίων, αφιερωμένων στο ιστορικό αυτό γεγονός, καθώς και στο ευρύτερο στρατιωτικο-πολιτικό πλαίσιο της ελληνικής πραγματικότητας από το δεύτερο ήμισυ του 18ου αι. έως τα μέσα του 19ου αι.. Στο σημείο αυτό επιθυμώ να εκφράσω την ευγνωμοσύνη μου στη διεύθυνση της βιβλιοθήκης για τη συνεργασία, στους χορηγούς του Κ.Ε.Π., χάρη στους οποίου το Κέντρο λειτουργεί και αναπτύσσει δραστηριότητες, καθώς και στον κ. Ραφτόπουλο και τον κ. Καλιόνωβ, διευθυντή της βιβλιοθήκης θετικών επιστημών, για τη συνδρομή τους στην πραγματοποίηση της όλης εκδήλωσης. Στα πλαίσια της έκθεσής μας, επίσης, εκτίθενται δημιουργίες Ελλήνων και Φιλελλήνων, εμπνευσμένες απο την ελληνική θεματική, γλυπτά του Ρώσου γλύπτη κ. Βίκτωρα Ντούντνικ καθώς και δημιουργίες από πορσελάνη του κ. Μπορίς Μπάμπιτς-Μαρινάκη και της κας Μαρίας Πομπεγκάιλο-Καπετανίδη. 

Ολοκληρώνοντας επιτρέψτε μου να πω ότι ως απόφοιτος της Ιστορικής Σχολής του Πανεπιστημίου «Λομονόσωβ» έχω περάσει πάρα πολλές ώρες μέσα σε αυτή τη βιβλιοθήκη και τολμώ να πω ότι έχω μια άποψη του αμέτρητου πλούτου των βιβλίων της. Ταπεινή μου γνώμη είναι ότι το να εκτίθενται τέτοια βιβλία, το να αναδεικνύεται τέτοιο αρχειακό υλικό και να κληροδοτείται αυτό (μεταξύ άλλων και με την κυκλοφορία καταλόγου) στις νεότερες γενιές μελετητών  ανταποκρίνεται στις ανάγκες τόσο της επιστημονικής κοινότητας όσο και του ευρύτερου κοινού και σε αυτό, μεταξύ άλλων, έγκειται και η σκοπιμότητα της σημερινής εκδήλωσης, με αφορμή πάντα την επέτειο της ιστορικής Ναυμαχίας.

Εν κατακλείδι επιτρέψτε μου να διαβάσω χαιρετισμό της Υπουργού Εξωτερικών της Ελλάδος κας Ντόρας Μπακογιάννη που απηύθυνε στον αποψινή μας εκδήλωση, κατόπιν πρόσκλησης που της απευθύναμε να παραστεί σε αυτή, καθώς και του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Ευρυπίδη Στυλιανίδη και του Ειδικού Γραμματέα Παιδείας Ομογενών και Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου κ. Άγγελου Συρίγου.
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