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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Το δεύτερο διεθνές κινηματογραφικό φόρουμ «Ο κινηματογράφος των φίλων» θα πραγματοποιηθεί στη Μόσχα την περίοδο από 26 Μαρτίου έως 1 Απριλίου 2012. Το κινηματογραφικό αυτό γεγονός ενώνει τον κινηματογράφο χωρών, οι οποίες από την αρχαιότητα συνδέονται μεταξύ τους με γεωγραφικούς, και πολιτιστικούς δεσμούς, αλλά και με συγγενική νοοτροπία. 

Το 2011 στο κινηματογραφικό φόρουμ προβλήθηκαν ταινίες χωρών, που κάποτε βρίσκονταν σε ένα ενιαίο κινηματογραφικό χώρο διανομής – το χώρο των πρώην «Σοβιετικών Δημοκρατών» (Ουκρανία, Καζακστάν, Λιθουανία, Λετονία, Εσθονία, Αζερμπαϊτζάν κ.α.), καθώς και χωρών του σοσιαλιστικού μπλοκ (Τσεχία, Πολωνία, Ουγγαρία). Το 2012 «Ο κινηματογράφος των φίλων» διευρύνει τη γεωγραφική του ακτίνα και τα πολιτιστικά σύνορά του. Ειδικό σκέλος του προγράμματος θα αποτελέσει αφιέρωμα στον κινηματογράφο χωρών της Βαλκανικής.  
Κεντρικό πρόγραμμα της κινηματογραφικής εβδομάδας και του φόρουμ 2012 θα αποτελέσει το πρόγραμμα ελληνικού κινηματογράφου. Παρά την κοινή ιστορική πορεία των δύο λαών και το τεράστιο ενδιαφέρον απέναντι στον ελληνικό πολιτισμό, ο ελληνικός κινηματογράφος παραμένει, ουσιαστικά, άγνωστος στο ρωσικό κοινό και ακριβώς αυτό το κενό επιχειρεί να καλύψει το συγκεκριμένο εγχείρημα. Η εβδομάδα ελληνικού κινηματογράφου, στα πλαίσια του κινηματογραφικού φόρουμ «Ο κινηματογράφος των φίλων», αποτελεί μοναδική δυνατότητα γνωριμίας με τα καλύτερα δείγματα του κλασσικού ελληνικού κινηματογράφου και με τις πιο ενδιαφέρουσες νέες δουλειές, καθώς και συνάντησης με Έλληνες κινηματογραφιστές, αλλά και γνωριμίας με τον ελληνικό πολιτισμό γενικότερα .

         Οργανωτές του κινηματογραφικού φόρουμ είναι, από ρωσικής πλευράς η κρατική υπηρεσία «Moscow Cino» {με αλυσίδα κινηματογράφων, που υπάγονται στο Δήμο Μόσχας}, ο οργανισμός στήριξης κινηματογράφου μη κερδοσκοπικού τύπου “Electroteatr”, OOO “Beguschaya po volnam”, ενώ από την ελληνική, το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού με έδρα τη Μόσχα (www.hecucenter.ru) και το πρακτορείο «Atlant». Το κινηματογραφικό φόρουμ «Ο κινηματογράφος των φίλων» πραγματοποιείται με στόχο την ενίσχυση της φιλίας μεταξύ των χωρών μας, την αναζήτηση μορφών συνεργασίας μεταξύ κινηματογραφιστών αμοιβαίου οφέλους, την προσέλκυση στο φεστιβάλ των καλύτερων ταινιών, καθώς και τη συνδρομή στην περαιτέρω διανομή τους.
Το φθινόπωρο του 2012 προγραμματίζεται διεξαγωγή Πελοποννησιακού Διεθνούς Κινηματογραφικού φεστιβάλ «Ο κινηματογράφος των φίλων» στην Ελλάδα, και συγκεκριμένα στο Λουτράκι.
Με πρωτοβουλία και οργανωτική στήριξη και ευθύνη του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού, η εβδομάδα ελληνικού κινηματογράφου θα συνοδευθεί από σειρά παράλληλων εκδηλώσεων, όπως: έκθεση ζωγραφικής Ρώσων ζωγράφων «Η Ελλάδα μέσα από το βλέμμα Ρώσων ζωγράφων» (που επισκέφθηκαν και απαθανάτισαν τη Χώρα μας το 2006 στα πλαίσια προγράμματος της UNESCO) στους χώρους του κινηματογράφου «HUDOZHESTVENNYI», γευσιγνωσία ελληνικής κουζίνας (κατά την τελετή των εγκαινίων), master class ελληνικών παραδοσιακών χορών από το χορευτικό συγκρότημα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού και συναυλία, αναλυτικότερα:

1/ Δευτέρα, 26 Μαρτίου 2012: 

· 18.30 -  εγκαίνια έκθεσης ζωγραφικής «Η Ελλάδα μέσα από το βλέμμα Ρώσων ζωγράφων, γευσιγνωσία ελληνικής κουζίνας 
· 19.00 – επίσημη τελετή εγκαινίων Εβδομάδας Κινηματογράφου, καλλιτεχνικό πρόγραμμα από το χορευτικό συγκρότημα και τη χορωδία του Κ.Ε.Π.
· 20.00 – έναρξη του φεστιβάλ με την προβολή της ταινίας открытие кинонедели картиной «Τα δελφινάκια του Αμβρακικού»  (κινηματογράφος кинотеатр «HUDOZHESTVENNYI»).
2/ Σάββατο, 31 Μαρτίου 2012:
· Συναυλία «Μουσικό σεργιάνι ανά τον Ελληνισμό», από μουσικό συγκρότημα με επικεφαλής τον Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Ημαθίας και γνωστό τραγουδιστή Κώστα Καραπαναγιωτίδη, το οποίο θα παρουσιάσει μουσικό πρόγραμμα με παραδοσιακά τραγούδια από διάφορες περιοχές της Χώρας μας, αλλά και αντιπροσωπευτικές επιτυχίες της σύγχρονης ελληνικής τραγουδοποιίας.  - Σάββατο 31 Μαρτίου 2012, κινηματογράφος «HUDOZHESTVENNYI», ώρα 18.00

Παράλληλα επισημαίνεται η ειδική προβολή του πολυβραβευμένου ντοκιμαντέρ «Πεθαίνοντας για την αλήθεια» του γνωστού Έλληνα δημοσιογράφου Νίκου Μεγγρέλη, με τη συμμετοχή του ίδιου του δημιουργού της ταινίας, που εντάσσεται στα πλαίσια του κινηματογραφικού φεστιβάλ και προγραμματίζεται για την Τετάρτη 28 Μαρτίου τ.ε. (ώρα 19.00).
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