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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
Второй международный Кинофорум «Кино Друзей» состоится в Москве  с 26 марта по 1 апреля 2012 года. Кинофорум объединяет кино стран исторически (ещё с древних времён) связанных территориально, культурно и ментально. 

В 2011 году на кинофоруме были представлены фильмы  стран, когда-то находящихся  в едином кинематографическом  прокатном пространстве – бывших «союзных республик» (Украины, Казахстана, Литвы, Латвии, Эстонии, Азербайджана и др.)  и стран «соц.лагеря» (Чехии, Польши, Венгрии). В 2012 году «Кино друзей» расширяет  свою географию и культурные границы. Особую программу составит кино Балканских стран.  

Центральной программой кинофорума в 2012 году станет программа  кино  Греции.  Несмотря на духовное родство наших народов и огромный интерес к культуре Греции в России, у российского зрителя практически нет возможности познакомиться с греческим кинематографом – в российском прокате греческие фильмы не представлены, фестивали греческого кино в Москве до настоящего времени проводились крайне редко. Таким образом, неделя греческого кино   в рамках Кинофорума «Кино друзей» - уникальная возможность познакомиться с лучшими образцами классики греческого кино и с наиболее интересными новинками,  встретиться с греческими кинематографистами, а также лучше познакомится с культурой Греции в целом.

          Организаторами Кинофорума с российской стороны являются государственное учреждение  «Московское кино» - сеть кинотеатров, подведомственная  Департаменту культуры города Москвы, Некоммерческое партнерство содействия развитию кинематографа «Электротеатр», ООО «Бегущая по волнам», а с греческой – Греческий культурный центр в Москве и  агентство «Атлант».. Кинофорум «Кино друзей» проводится с целью  дальнейшего укрепления дружбы между нашими странами,  поиска взаимовыгодных путей сотрудничества  кинематографистов,  привлечения на фестиваль лучших фильмов, а также помощи  в дальнейшей их дистрибьюции. 
Осенью 2012 года планируется проведение Пелопонесского Международного кинофестиваля  «Кино  друзей» в Греции, в городе Лутраки.

По инициативе и организационной поддержке Греческого культурного центра, в рамках недели греческого кино планируется ряд культурных мероприятий, и именно: проведение художественной выставки «Греция глазами российских художников» в фойе кинотеатра ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ (26 марта с.г., 18.30), мастер-класс по греческим  танцам (кинотеатр ЗВЕЗДА, дата и время уточняются), дегустация греческой кухни (в день открытия кинофестиваля, 26 марта с.г., 18.30, кинотеатр ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ) и два концерта: 

1/ на открытии фестиваля – 26 марта 2012г.: 

· 18.30 -  открытие художественной выставки «Греция глазами российских художников», дегустация греческой кухни
· 19.00 – торжественное открытие фестиваля, концертная программа с участием танцевального и вокального коллективов Греческого культурного центра
· 20.00 – открытие кинонедели картиной «Дельфинчики Амвракийского залива»  (кинотеатр ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ).
2/ концерт «Музыкальное путешествие по греческому миру»  – 31 марта 2012г. (18.30) - концерт с участием  профессионального музыкального коллектива из Греции во главе с профессиональным певцом, губернатором Вэрии Константиносом Харалампидисом.  Программа  концерта будет включать народные песни различных регионов Греции, которые гармонично сочетаются с программой танцевального коллектива Греческого культурного центра «Сегодня веселимся по-гречески»,  а также песни наших «классиков» 20-го столетия (кинотеатр ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ). 

Специальный показ, в рамках кинонедели, документального фильма «Смерть за истину» известного греческого журналиста Никоса Менгрелиса, с участием самого автора, намечен на среду 28 марта с.г.  (19.00.)
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