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Светлана Пронина

Профессиональный архитектор, с красным дипломом окончила Московский Архитектурный институт. За оригинальность идеи дипломный проект награжден медалью ВДНХ СССР. 
В течение 10 лет занималась проектированием архитектурных зданий,  сооружений и интерьеров.
Затем 12 были посвящены деятельности в различных областях дизайна и рекламы. В разное время выполнила дизайн ряда  Интернет-проектов, многие из которых были отмечены наградами на конкурсах и фестивалях, в том числе:  на 9-ом и 11-ом "Московских международных фестивалях рекламы", на Russian Realty Web Award 2004 и  на "Золотом сайте-2006".
В настоящее время новое увлечение и направление деятельности дизайнера – это витражная роспись по стеклу, зеркалам  и декорирование всевозможных предметов интерьера. Автор использует в своих работах новейшие материалы, тестирует и смешивает различные техники: матирование, рельефы, старение, сложные декупажи и многое другое.
Некоторые работы автора представлены на сайте: www.artzone.ru
Σβετλάνα Πρόνινα
Επαγγελματίας αρχιτέκτονας, αποφοίτησε με «άριστα» από το Ινστιτούτο Αρχιτεκτονικής της Μόσχας. Η διπλωματική της εργασία, χάρη στην πρωτοτυπία της, τιμήθηκε με το μετάλλιο της Έκθεσης των Επιτευγμάτων της Λαϊκής Οικονομίας της Ε.Σ.Σ.Δ.

Κατά τη διάρκεια 10ετίας ασχολήθηκε με σχέδιο και αρχιτεκτονική επιμέλεια κτηρίων, έργων και εσωτερικών χώρων.

Τα επόμενα 12 χρόνια αφιέρωσε στο σχέδιο (design) και τη διαφήμιση. Κατά καιρούς ασχολήθηκε με την καλλιτεχνική επιμέλεια Δικτυτόπων (sites), τα οποία διακρίθηκαν με βραβεία σε διαγωνισμούς και φεστιβάλ, όπως στο 9ο και 11ο Διεθνές Φεστιβάλ Διαφήμισης της Μόσχας, στο  Russian Realty Web Award 2004 και στο Gold Site-2006.
Αυτή τη στιγμή η καλλιτέχνης καταπιάνεται με βιτρό πάνω σε γυαλί, καθρέπτες, καθώς και με διακόσμηση διαφόρων αντικειμένων σε εσωτερικούς χώρους. Η καλλιτέχνης χρησιμοποιεί στη δουλειά της διάφορα υλικά και «παντρεύει» διάφορες τεχνικές: ματ επιφάνειες, κυματοειδείς επιφάνειες, τεχνητή γήρανση των αντικειμένων, σύνθετα σχήματα κ.α.
Μερικά έργα του καλλιτέχνη μπορείτε να αντλήσετε από τον Δικτυότοπο: www.artzone.ru 
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