Страхов Борис Борисович. Родился в 1932 г. в Санкт-Петербурге (Ленинграде). В 1953 г. окончил Московское областное художественное училище памяти 1905 г. по специальности театральный художник-декоратор. В 1964 г. окончил Московский полиграфический институт по специальности художник-график. 

Μπορίς Στράχωφ. Γεννήθηκε το 1932 στην Αγία Πετρούπολη (Λένινγκραντ). Το 1953 αποφοίτησε από την Περιφερειακή  Σχολή Καλών Τεχνών της Μόσχας «pamyati 1905» με την ειδίκευση του θεατυρικού ζωγράφου-διακοσμητή (σκηνογράφου, Σ.τ.Μ.). Το 1964 αποφοίτησε από το Ινστιτούτο Γραφεικών Τεχνών της Μόσχας, με την ειδίκευση ζωγράφος-γραφίστας.

Работал в качестве главного художника в журналах: «Политическое самообразование», «В мире книг», «Советское военное обозрение»».

Εργάστηκε ως βασικός καλλιτεχνικός συνεργάτης στα περιοδικά «Πολιτική αυτοεκπαίδευση», «Στον κόσμο των βιβλίων», «Σοβιετική πολεμική επισκόπηση». 
Одновременно работал как художник-иллюстратор и оформитель книг в издательствах «Молодая гвардия», «Детгиз», «Художественная литература», «Советский писатель», «Печатное дело», «Белый город». Проиллюстрировал и оформил свыше 200 книг. 
Ταυτόχρονα φιλοτέχνησε βιβλία στους εκδοτικούς οίκους «Νέα φρουρά», «Detgiz», «Λογοτεχνία», «Σοβιετικός συγγραφέας», «Τυπογραφική τέχνη», «Λευκή πόλη», ουσιαστικά γιλοτέχνησε πάνω από 200 βιβλία. 

Представитель реалистического течения, занимается портретная живопись и иллюстрациями к книгам. Многие полотна Бориса Страхова вдохновлены античной литературой и мифологией. В их числе – написанные акварелью иллюстрации к «Эфиопике» Гелиодора и подвигам Тесея. 
Εκπρόσωπος της ρεαλιστικής τάσης, ασχολείται με πορτρέτα και καλλιτεχνική επιμέλεια βιβλίων. Πολλοί πίνακες του καλλιτέχνη είναι εμπνευσμένοι από την αρχαία λογοτεχνία και μυθολογία, μεταξύ άλλων υδατογραφίες για τα «Αιθιοπικά» του Ηλιοδώρου και τους άθλους του Θησέα. 
Участник зарубежных всесоюзных и московских выставок.
Συμμετείχε σε διάφορες εκθέσεις στο εξωτερικό, στη Ρωσία, καθώς και στη ρωσική πρωτεύουσα, μεταξύ άλλων στις:

1964 г. – выставки в Германии (Берлин, Лейпциг)

1964 – Εκθέσεις στη Γερμανία (Βερολίνο, Λειψία).
1978 г. - Всесоюзная выставка, посвященная XXVII съезду КПСС

1978 – Πανρωσική έκθεση, αφιερωμένη στο 27ο Συνέδριο του Κομμουνιστικού Κόμματος Σοβιετικής Ένωσης.
Неоднократно выставлялся в Союзе журналистов, в Московском доме национальностей, в Центральном доме искусств.  
Επανειλημμένως έχει εκθέσει έργα του στην Ένωση Δημοσιογράφων, στον Οίκο Εθνοτήτων Μόσχας, στον Κεντρικό Οίκο Τεχνών  

Член московского союза художников, Международной федерации художников и Творческого союза художников России. Член московского союза журналистов. 

Είναι μέλος της Ένωσης Ζωγράφων Μόσχας, της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ζωγράφων και της Καλλιτεχνικής Ένωσης Ζωγράφων Ρωσίας, καθώς και μέλος της Ένωσης Δημοσιογράφων Μόσχας.
Указом президента РФ от 18 августа 1993 г. награжден медалью защитника свободной России. 
Με το από 18 Αυγούστου 1993 Διάταγμα του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας τιμήθηκε με το μετάλλιο του προστάτη της ελεύθερης Ρωσίας. 

В 2004 г. награжден дипломом Всероссийского конкурса архитекторов «За зрелость и мастерство». 
Το 2004 τιμήθηκε με τη διάκριση «Ωριμότητα και Δεξιοτεχνία» στον Πανρωσικό Διαγωνισμό Αρχιτεκτόνων.

Избран председателем секции художников печати Союза журналистов Москвы. 
Έχει εκλεγεί πρόεδρος του τμήματος καλλιτεχνών τύπου της Ένωσης Δημοσιογράφων Μόσχας.

