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Олег Германович Ульянов
В 1984 г. окончил исторический факультет (дневное отделение) МГУ им. М.В. Ломоносова. В 1991 г. окончил аспирантуру Института археологии РАН. Кандидатская диссертация «Московская художественная школа оружейного дела XVII века». Руководил археологическими исследованиями и раскопками в Рославле (летописный Ростиславль), на Белоозере и в Москве (Спасо-Андроников и др. монастыри и храмы). Участвовал в натурном изучении значительного числа памятников христианской культуры, включая римские катакомбы, святыни Афона и соборы Московского Кремля. Значительный стаж работы в фондовых отделах ведущих российских музеев (Государственные Музеи Московского Кремля и др.). 

С 1989 г. возглавляет Сектор церковной археологии Центрального музея древнерусской культуры и искусства имени преп. Андрея Рублева. В 1996 году был приглашен духовником папы Иоанна Павла II о. Фомой (Шпидликом) в Рим (Centro Aletti) для занятий в Апостольской Библиотеке Ватикана и разработки иконографической программы мозаики в папской капелле Redemptoris Mater (Ватикан) к 2000-летнему юбилею христианства. Тогда же прочитал курс лекций в Папском Григорианском университете (Рим) и для сотрудников дипкорпуса России в Италии на вилле Абамелек-Лазаревых (Рим). В 2000-2004 гг. являлся Полномочным представителем Русского на Святой горе Афон Свято-Пантелеимонова монастыря, возродил церковно-археологический музей Руссика, участвовал в принесении св. мощей апостола Андрея Первозванного в Россию (2003), а также в подготовке визита Президента России Путина на Святую гору Афон (2005). Автор концепции 400-летнего юбилея Московского Подворья Свято-Троицкой Сергиевой Лавры, утвержденной Правительством Российской Федерации (Распоряжение № 664-р от 6 мая 2008 г.). 27 мая 2007 г. награжден Патриаршей грамотой в благословение за усердные труды во славу Русской Православной Церкви.

       Является действительным членом Iuris Canonici Medii Aevi Consociatio (ICMAC Society for Medieval Canon Law). Автор более 100 научных, богословских и энциклопедических работ. Публикуется в Большой Российской энциклопедии, «Богословских трудах», «Православной энциклопедии» и целом ряде др. научных и церковных изданий. Авторский курс церковной археологии и литургики в ПСТБИ, РПУ и др. учебных заведениях РПЦ. Многочисленные доклады на международных богословских и церковно-научных конференциях в России, Италии, Венгрии, Болгарии и др. странах.
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Мнение эксперта: «Русский на Святой горе Афон Свято-Пантелеимонов монастырь перед вызовом времени» (Интервью в ходе визита президента России В.В. Путина на Афон в августе 2005 г.)
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