
Ушуллу Илья
Родился в 1985 г. в Ташкентской обл. (Узбекистан). В 2008 г. закончил факультет «Академическое пение» Российской академии музыки им. Гнесиных (класс доцента Н.А. Дмитриевой). В 2004-2008 гг. - солист-вокалист оперной студии РАМ им. Гнесиных под руководством проф. Ю. Сперанского. Весной 2008 г. исполнил партию Батюшки Трифона в опере «Иван да Марья» современного композитора Ж. Кузнецовой на сцене Московского Дома композиторов. 
С 2008 г. обучается в Центре оперного пения под руководством Галины Вишневской, где принимает участие в спектаклях: П. Чайковский «Иоланта» (Бертран), П.Чайковский «Евгений Онегин» (Ротный, Зарецкий), Ш. Гуно «Фауст» (Вагнер) и др. 

В 2008 г. участвовал в Фестивале музыки и театра «Новое передвижничество» (Красноярск, Зеленогорск), в 2009 г. – Хабаровск, Владивосток. Лауреат III премии Международного конкурса вокалистов «Искусство ХХI века» (Италия, 2007). 
Ηλίας Ουσουλού
Ηλίας Ουσουλού
Γεννήθηκε το 1985 στην περιοχή της Τασκένδης (Ουζμπεκιστάν). 

Το 2008 αποφοίτησε από την Ακαδημία Μουσικής της Ρωσίας «Γκνέσινιχ» (έδρα «ακαδημαϊκό τραγούδι» με καθηγήτρια την Ν.Α. Ντμίτριεβα). Την περίοδο 2004-2008 εμφανίστηκε ως σολίστας στο στούντιο όπερας της Ακαδημίας Μουσικής «Γκνέσινιχ», υπό την αιγίδα του καθηγητή Γ. Σπεράνσκι. Την άνοιξη του 2008 τραγούδησε τη μουσική παρτίδα του πατέρα Τρίφωνα στην όπερα «Ιβάν ντε Μάρια» του σύγχρονου συνθέτη Ζ. Κουζνετσώφ (στον Οίκο Συνθετών Μόσχας).

Από το 2008 φοιτά στο Κέντρο Όπερας της Γκαλίνας Βινσέφσκαγια, όπου λαμβάνει μέρος στις εξής παραστάσεις: Π. Τσαϊκόφσκι «Ιολάντα» (Μπερτράν), Π. Τσαϊκόφσκι «Ευγένιος Ονέγκιν» (Ρότνιϊ, Ζαρέτσκι), Σ. Γκουνό «Φάουστ» (Βάγκνερ). 
Το 2008 συμμετείχε στο Φεστιβάλ Μουσικής και Θεάτρου «Νέα Πρωτοπορία» (πόλεις Κρασνογιάρσκ, Ζελενογκόρσκ), το 2009 στο Χαμπάροβσκ και το Βλαντιβοστόκ. Διακρίθηκε με το τρίτο βραβείο του Διεθνούς Διαγωνισμού Τραγουδιστών Όπερας «Η Τέχνη του 21ου αιώνα» (Ιταλία, 2007).

