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Богатейшее историческое и культурное наследие, великолепная природа, да и сам народ Греции – веселый, дружелюбный, гостеприимный — вот то, что составляет особую  привлекательность этой замечательной страны. То же самое можно сказать и о греческом языке, который был в свое время одним из главных языков в Европе и Азии. На протяжении многих веков, начиная с античных времен, человек мог считаться образованным, только если он в совершенстве владел греческим языком.
Греческий язык сейчас не очень широко распространен, на нем говорят примерно 12 миллионов людей. Их составляет население Греции и чуть больше 80% населения Кипра, а также относительно немногочисленная греческая диаспора, рассеянная по всему миру, - в США, Австралии, Канаде, в странах Причерноморья и России. Но, несмотря на то, что хотя греческий по количеству говорящих на нем не может соперничать с другими, более распространенными языками, невозможно представить современную Западную культуру без греческого языка. Как язык первой развитой европейской литературы, философии, теоретической науки и медицины, греческий язык во многих существенных отношениях определил и образ мысли европейского человечества.
Греческий язык – это язык Нового Завета, язык, на котором апостолы и евангелисты рассказали миру о пришествии Христа и на котором проповедовали миру Его учение. На греческом языке созданы и величайшие памятники православной мысли – неисчерпаемые по глубине и богатству духовного опыта произведения
Это язык, внесший неоценимый вклад в обогащение лексического запаса огромного количества других языков. Один из древнейших письменных языков мира и древнейший письменный язык с богатейшей литературной традицией на территории Европы, греческий оказал и продолжает оказывать многообразное прямое и косвенное воздействие почти на все языки Европы, а через них – на многие языки мира.
И поэтому значение и историческая роль этого необыкновенного языка несоизмеримы с его небольшой распространенностью на планете. 
Греческий язык уникален. Его история насчитывает более двух тысячелетий. Когда говорят о греческом языке, у многих возникает ассоциация с древнегреческим. И это понятно, ведь именно на древнегреческим были созданы величайшие произведения античной культуры - «Илиада» и «Одиссея» Гомера, трагедии Эсхила, Софокла и Еврипида, комедии Аристофана, бессмертные работы Геродота и Фукидида м многие другие.
Современный новогреческий язык - прямой наследник языка классической греческой философии и литературы. А о том, как  развивался и менялся язык со времен его формирования до наших дней, мы расскажем на фестивале. И, разумеется, дадим общее  представление о современном греческом языке, поговорим об особенностях произношения, о  грамматических категориях, а также постараемся ответить на все ваши вопросы.
До встречи на фестивале
